
Sehr geehrte Freunde der Philatelie!
Es war eine Menge Arbeit, aber nun ist er fertig: Der Katalog zur 71. Auktion am 21.Au-
gust 2004. Ich habe es nicht gezählt, aber es stecken in diesem Katalog sicherlich weit
über tausend Arbeitsstunden. Und ich glaube, die viele Arbeit hat sich gelohnt.

Der vorliegende Katalog beschreibt fast genau 10.000 Lose, von denen fast 3500 auch
abgebildet wurden. Dabei gibt es mehrere Schwerpunkte:

Vielleicht am interessantesten ist die Auflösung einer der schönsten Sammlungen Deut-
sche Feldpost im II. Weltkrieg. Dabei sind u.a. Rhodos 8A gest. (Ausruf 1350), 8A (*)
(Ausruf 2000); Kreta 7B auf Brief (Ausruf 7500), Hela 13b a. BS, Krim 15I a. BS
(800), Kurland-Schnellbrief, mehrere Belege Ostpreussen-Feldpost, Funknach-
richtenkarten von Milos, Dünkirchen, St. Nazaire, Kreta, La Rochelle, Festungs-
post von Breslau, Frankfurt/Oder, Lorient, St. Nazaire, Royan, zahlreiche Belege
aus Stalingrad. Ein Auktionsprogramm, das nicht nur zahlreiche Raritäten enthält, son-
dern auch zeitgeschichtlich äußerst wertvoll ist!

Einen weiteren Schwerpunkt bilden die Deutschen Kolonien und Auslandspostämter.
Wir konnten wieder ein umfangreiches Angebot an Stempeln und Briefen zusammenstel-
len, im Markenteil sind neben praktisch sämtlichen Standardwerten u.a. sämtliche amtlich
verausgabten China-Handstempel (von 3 bis 80 Pf.) dabei, Karolinen 1/6I kpl., Ma-
rianen 2/6I und Marshall-Inseln 1/6IU **, 1Ia und 1Ib a. oder die enorm seltene
7b auf . Kenner wissen, daß diese Marke seltener als eine 1I ist — nur bis zur Michelre-
daktion ist dieses Wissen leider bis heute nicht durchgekommen.

Gut 110 Seepost- und Marineschiffspostbelege ergänzen dieses Sammelgebiet sehr
schön.

Altdeutschland bietet diesmal Schwerpunkte bei Bayern, Württemberg und Hannover. Von Hannover ist u.a. eine sehr schöne
Sammlung mit vielen Randstücken, RZ, Bogenrand-Rekonstruktionen und Luxusstücken dabei.

Beim Deutschen Reich ist das Angebot an Farben, Typen und Belegen riesig. Danzig bietet zahlreiche gute Ausgaben, u.a. 181/92
Infla-geprüft oder fast sämtliche Dienstmarken Infla-geprüft. Beim Saargebiet kommen bis auf den “Bayern/Sarre”-Satz, der ge-
stempelt angeboten wird, sämtliche Ausgaben von 1920 bis 1959 ** zum Ausruf, meist in Luxus-Qualität.

Deutsche Besetzungausgaben im II. Weltkrieg sind bei uns traditionell immer sehr stark im Angebot, das gleiche gilt für Deut-
sche Lokalausgaben. Für beide Gebiete konnten wir wieder ein beeindruckendes Programm zusammenstellen: Deutsche Beset-
zung im II. Weltkrieg bietet z.B. die unverausgabten “verdienten Slowenen” in allen bekannten Farben jeweils (!) in Sechserstreifen,
Telsiai 11/25 ** komplett (!), Montenegro 19 ** mit neuestem Attest Brunel, Pleskau 2/9 auf , Luga einschließlich der Kasten-
aufdrucke, Südukraine 6U und 7U (*), Gorochow 16 gestempelt (!) oder Zara Porto 1/11 ** mit 10Y **. Deutsche Lokalaus-
gaben bietet u.a. Birkenfeld 5 und 8 auf Brief, Barsinghausen 1/7I ** und 1/7II **, Demmin 2-4 , Fredersdorf ein sehr großes
Angebot mit u.a. Sp226/30 oder Sp241/43 a. , Freudenstadt sehr schön, ebenso Großräschen mit V34 ** und 28/30 **,
Herrnhut I/VI , Löbau 1 und 2 *, Lütjenburg auf Paketadresse (!), Netzschkau-Reichenbach 1/11IIc **, Saulgau XIII/XXIV
** oder Wurzen 1/22 **.

Bei den Nachkriegsausgaben sind u.a. sämtliche Rotkreuz-Blocks der französischen Zone in gestempelt im Angebot, genauso wie
ein gestempelter Währungsblock, ein postfrischer Posthornsatz, Schwarz- und Rotaufdrucke oder Bizo-
ne-Posthornaufdrucke in so ziemlich jeder denkbaren Variante.

Im Sammlungsteil versteigern wir die auch vom Volumen her gewaltige Menge von 1519 Losen. Dabei als vielleicht nicht teuer-
stes, aber sicher eines der interessantesten Lose unseren “Kofferfund” (Los 9688), ein vermutlich seit über 50 Jahren ruhender Be-
stand (Händler ??) mit Schwerpunkt auf Altdeutschland und frühem Deutsches Reich. Die Einliefererer konnten über den wohl schon
mehrfach vererbten Koffer keine näheren Angaben machen, auch eine innenliegende hochdotierte Versicherungspolice für Schmuck
und Pelze aus dem Jahre 1940 gab keine weiteren Hinweise auf die Herkunft. Weiterhin ein umfangreiches Angebot Briefposten,
schöne, z.T. komplette Ländersammlungen Altdeutschland und Deutsches Reich, eine Sammlung postfrischer HAN der Dienst-
marken, 79 (!!) Sammlungen der Deutschen Kolonien einschließlich einer schönen Sammlung DSW inkl. Stempeln, Briefen und
Feldpost sowie ein riesiger Bestand Ausland von Albanien bis Zypern einschließlich so schönen Exoten wie “Bechuanaland”.

Über 500 Liquidationslose dürften diese Auktion auch für den hartgesottenen Schnäppchenjäger zu einem Erlebnis machen!

Nur einen Bruchteil des interessanten, seltenen und gesuchten Materials kann ich hier erwähnen. Bitte sehen Sie diesen Katalog selber
aufmerksam durch, Sie werden bestimmt noch manch anderes gutes Stück finden!

Es würde mich freuen, Sie zur Auktion persönlich begrüßen zu dürfen.

Mit philatelistischen Grüßen

Ihr



Ansichtssendungen
Ansichtssendungen senden wir gegen Ersatz von Porto- und Versicherungskosten gerne zu, an uns unbekannte
Kunden aber aus verständlichen Gründen nur gegen Angabe von erstklassigen, nachprüfbaren Referenzen (z.B.
von Auktionatoren oder Briefmarkenhändlern, bei denen Sie Kunde sind). Die Rücksendung muß innerhalb von
48 Stunden erfolgen. Aus gegebenen Anlaß weisen wir darauf hin, daß bei verspäteter Rück-
sendung von Losen zum vollen Zuschlagspreis gehaftet werden muß!

Bitte denken Sie daran, daß oft mehrere Kunden das gleiche Los zur Ansicht wünschen und die Zusendung sich
deshalb verzögern kann! Ansichtssendungen von postfrischen Losen sind ausnahmslos nicht möglich! 

Fotokopie: Farbkopie in Spitzenqualität 0,35 €. Bitte legen Sie den Betrag sowie einen fran-
kierten Rückumschlag direkt bei der Anforderung bei! Wegen geringen Kostenunterschied
kein s/w- Kopien mehr!

Besichtigung der Lose 
ist zu den auf der Titelseite angegebenen Zeiten möglich, außerdem zu anderen Zeiten auch nach Vereinbarung.
Bitte vereinbaren Sie aber auf jeden Fall vorher einen Termin! Wir haben kein Ladengeschäft, deshalb riskieren
Sie ohne Voranmeldung unter Umständen, vor verschlossener Tür zu stehen! 
Bitte bewahren Sie den Katalog auf, es erscheint eine Rücklosliste!

Zeichenerklärung
(gilt auch für die Festpreisliste)

** = absolut postfrisch ohne Falz, unbehandelter Originalgummi
* = ungebraucht mit Falz, Originalgummi
(*) = ungebraucht ohne Gummi
NG = Neugummi

= gestempelt, wenn nicht anders angegeben, immer echt und zeitgerecht
= Briefstück, sonst wie gestempelt
= Brief

P = nach der Losnummer: Abbildung des Loses auf s/w-Fototafel
FP = nach der Losnummer: Abbildung auf Farb-Fototafel

Wichtig: Auch wenn Sie keinen Zuschlag erhalten haben, schicken wir Ihnen in jedem Fall
eine Benachrichtigung über die Ergebnisse der bebotenen Lose!

Von Untergeboten bitten wir abzusehen!

- außer bei Liquidationslosen -

Schriftliche Gebote
werden von uns interessewahrend ausgeführt. „Interessewahrend” bedeutet: Sie erhalten das Los, egal wie
hoch Sie bieten, immer eine Steigerungsstufe über dem zweithöchsten Gebot - wenn niemand gegenbietet,
zum Ausruf. Beispiel: Sie bieten für ein Los mit Ausruf 100,– €, das Sie unbedingt haben möchten, 900,– €.
Das zweithöchste Gebot liegt bei 110,– € . Sie erhalten das Los für 120,–€. Gerade bei Briefmarken, die Sie
schon lange suchen, empfiehlt es sich, höher als Ausruf zu bieten, weil diese Marken auch vielen anderen
Sammlern fehlen und häufig mehrere Gebote eingehen. Das Mindestgebot für Gebotslose beträgt 10,– €.

Telefonische Gebote
Sie möchten an der Auktion teilnehmen, sind aber am Auktionstag verhindert. Sie möchten auch nicht schrift-
lich bieten. Wir bieten Ihnen diesen besonderen Service. Geben Sie uns nur den schriftlichen Auftrag, Sie anzu-
rufen, sobald das Sie interessierende Los zum Aufruf kommt. Sie müssen lediglich am Auktionstag zwischen 
13 h und 17 h erreichbar sein, Sie können dann mitbieten, als ob Sie im Saal anwesend sind.

Persönliche Teilnahme
ist trotzdem empfehlenswert, weil Sie nur so der Auktion direkt folgen können und z.B. ein Gebot um die ent-
scheidende Winzigkeit erhöhen können. Am Auktionstag haben Sie bis 13 h die Gelegenheit zur Besichtigung
aller Lose. Es erwartet Sie außerdem natürlich kostenlose Verpflegung, philatelistische Fachsimpelei und: Bonn
ist immer eine Reise wert. Wir sind Ihnen auch gerne bei der Zimmerreservierung behilflich.



Dr. Reinhard Fischer
Briefmarken-Auktions- und Handelshaus
Joachimstraße 7
53113 Bonn
Telefon 02 28 / 26 31 30
Fax 02 28 / 21 33 81

Anfahrt
Vom Bonner HBf kommend: U-Bahnen Richtung Bad
Godesberg, U-Bahnhaltestelle: Bundesrechnungshof. 
Von Koblenz über die B9 kommend: Richtung Köln abbie-
gen und vor der Reuterbrücke rechts an der Hertz-Agentur
abbiegen (Richtung Bonn Zentrum). Unten rechts, den
Schienen folgend die 3. Straße rechts einbiegen.
Von Köln und Autobahn 565 kommend:
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, der Reuterstraße bis hinter die Reuterbrücke folgen, dort ganz links
einordnen und mit einem U-Turn auf die Reuterstraße einbiegen, direkt hinter der Hertz-Agentur rechts abbie-
gen (Richtung Bonn Zentrum). An der T-Kreuzung rechts, den Schienen folgend, und die 3. Straße rechts einbie-
gen. Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Einlieferungen
Im November 2004 veranstalten wir unsere 72. Auktion. Hierfür suchen wir noch hochkarätige Objekte als
Einlieferung oder zum Barankauf!
Einlieferungsschluß für die 72. Auktion ist der 30.09.04.

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale Präsentation Ihrer Schätze sichert Ihnen den maximalen Erlös.
Für hochkarätige Sammlungen erstellen wir extra einen

Sonderkatalog in Luxusausführung!
Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf.
Tel. 02 28 / 26 31 30

Ankauf gegen Barzahlung
von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doubletten etc. aller deutschen Sammelgebiete nehmen wir
selbstverständlich auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert an sehr weit fortgeschrittenen, hochwerti-
gen Sammlungen - auch zu sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine Phantasiepreise, aber unsere
Ankaufspreise liegen sicherlich in der Spitze unserer Händlerkollegen.

Achtung! Wichtig!
Mehrwertsteuer wird nicht separat berechnet!

Wir wenden die Differenzbesteuerung an, deshalb ist gesetzliche Mehrwertsteuer – aus Aufgeld, Spesen oder
Auslands- bzw. Händlereinlieferungen – im Kaufpreis enthalten. Mehrwertsteuer wird also nicht extra aufge-
schlagen. Aufgrund gesetzlicher Vorschriften kann diese Mehrwertsteuer nicht ausgewiesen bzw. bei
Auslandslieferungen erstattet werden.

Bitte beachten Sie bei Ihrer Kalkulation oder bei Vergleichen: 

Sie zahlen nur 20 % Aufgeld sowie 1,60 EUR Losgebühr und bei Versand die Portopauschale!



Informations for our foreign customers

The currency of the auction is the „Euro“.

The exchange rate to the US-$ is about $1 = 0,8053 € (13th of July 2004).

You may pay with your personal cheque, we have an account in the United States. 
For payment with credit card (only mastercard), we charge an extra fee of 4%. 
Please don’t by a „bank draft“, it’s just ridicuolus expensive for you and for us.

Customers inside the EC or in Switzerland may pay by bank transfer to our account at

Vereinsbank Bonn, IBAN: DE55 3802 0090 0003 4716 91 SWIFT (BIC): HYVEDEMM402.

If you use this IBAN-Account-No, this should cost you no more than a bank transfer in your country. If you send
a cheque, please add 15 € to cover banking fees.

On the last page of the catalogue there are the conditions of sale in German and English. If you have problems
to understand descriptions of lots, please ask for a translation.

All hammer prices are subject to a lot fee of 1,60 € and a buyers premium of 20%.

Prices in this catalogue are starting prices, not estimates.

Informationen für unsere ausländischen Kunden

Bitte nehmen Sie Zahlungen nach Möglichkeit per Überweisung auf unser Konto

Vereinsbank Bonn, IBAN: DE55 3802 0090 0003 4716 91 SWIFT (BIC): HYVEDEMM402

vor. Wenn Sie bei der Überweisung die IBAN-Kontonummer verwenden, dürfte das innerhalb der EU und aus
der Schweiz nicht mehr als eine Inlandsüberweisung kosten. Schecks sind dagegen nach wie vor sehr teuer, hier
entstehen Bankspesen von ca. 15 €, die dem Rechnungsbetrag bei Scheckzahlung hinzugefügt werden müssen.

Informations pour nos clients étrangers

Veuillez, si possible, effectuer les paiements par virement bancaire sur le compte suivant :

Vereinsbank Bonn, IBAN: DE55 3802 0090 0003 4716 91 SWIFT (BIC): HYVEDEMM402.

En utilisant le numéro IBAN, un virement depuis les pays de l’Union Européenne ou de Suisse ne revient géné-
ralement pas plus cher qu’un virement intérieur. Un paiement par chèque, au contraire, est toujours très cher et
nous coûte environ 15 € de frais supplémentaires, que nous devons ajouter au montant de l’addition.

Si vous deviez avoir des difficultés de compréhension concernant les descriptions des lots, veuillez nous adresser
une demande de traduction. De même, sur demande, nous vous envoyons avec plaisir une version française des
conditions de vente sur offre.



Rücklosliste
Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auk-
tionen erscheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion
nicht verkauften Lose können bis zum 30.09.2004
zum Ausruf - zuzüglich Losgebühr und Aufgeld frei-
händig erworben werden.

Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach
der Auktion auf unserer Internetseite. An Kunden, die
auf den letzten beiden Auktionen oder der aktuellen
Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automa-
tisch verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten
Rückumschlages schicken wir auch allen anderen
Kunden gerne die Rücklosliste sofort nach der Auktion.

Selbstverständlich geben wir auch nach der
Auktion ab Montag 10h telefonische Auskünfte
über Auktionsergebnisse und unverkaufte Lose 
und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit,
hochwertige Stücke günstig zu 

erwerben!

Unser besonderer Service für Sie:

Dr. Reinhard Fischer
Briefmarken-Auktions- und Handelshaus

im Internet:
http://www.reinhardfischerauktionen.de

Gegenüber dem gedruckten Katalog
hat das Angebot im Internet zwei Vorteile:

Kataloge und Rückloslisten
erscheinen im Internet schon
gut 1 Woche früher

im Internet finden Sie
wesentlich mehr Fotos und
alle Fotos sind in Farbe!

Die Seiten sind so gestaltet, daß sie auch mit langsamen Modemverbindungen schnell aufgebaut werden.
Fotos können Sie in einer “großen” und “kleinen” Version laden. 
Die Qualität der Fotos ist ähnlich hoch wie die Bilder im gedruckten Katalog.



Welche Idee wollen Sie per
Digitaldruck umsetzen? 

Fragen Sie uns - unser Team
hilft Ihnen gerne weiter!

Digitaldruck
Kleinauflagen zu

unglaublich günstigen

Preisen!

farbige

Hand-

bücher

Rund-

briefe Berichte
Post-

karten

Ihre

Idee

*

: Digitaldruck

: Katalogproduktion

: Anzeigengestaltung

Die Profis LithoFactory ):(

Ihr Partner in Sachen Druckvorstufe
LithoFactory • Joachimstraße 7 • 53113 Bonn • Telefon 02 28 / 2 42 08 00

*

FARBE
SchwarzWeiss

www.lithofactory.de



Literatur Allgemein
1 „Furchtlos und treu“, Roman aus der Zeit des russischen Feldzuges 1812..., sehr gute Erhaltung dieses Propaganda-

schmökers
30,—

2 „Postkarte genügt“: H. Hille, Ein philatelistischer Streifzug, Urania-Verlag 1988, neuwertig, postgeschichtlich interessan-
te Abhandlung mit ca. 130 Farbfotos!

15,—

3 Deutsche Briefmarkenzeitung 1. Jahrgang 1870/71, limitierter Faksimile-Druck, Exemplar-Nr. 696, tadellose Erhaltung Gebot
4 Häger, Ullrich - Großes Lexikon der Philatelie, 1973, Schutz umschlag etwas eingerissen ansonsten gute Erhaltung Gebot
5 KONVOLUT von über 20 Katalogen u.a. Bilder aus der Postgeschichte/Lotz, Wappenbuch v. Braunschweig, Münzrepli-

ken Bd. 4-7, Dt. Luftpost 1945/67, Philex GB 1999, Frankreich u. Cept 2000, Michel Sonderheft zu den Oly. Spielen
München 1972 etc.

Gebot

6 MICHEL RUNDSCHAU, 1998-2002, 35 Hefte aus 1/98 bis 12/2002 u.a 1/10 2002 kpl., Ladenpreis ca. 100,- Euro 25,—
7 MICHEL RUNDSCHAU, 2001, kpl. Jahrgang Heft 1-12 kpl., Ladenpreis ca. 36,- Euro 10,—
8 Post Archiv: umfassende Sammlung mit vielen wissenswerten Informationen u. Abbildungen in 8 Luxusalben, alleine der

Bezugspreis von Borek schon über 1600,— DM
200,—

Literatur Deutschland
9 Plattenfehler-Katalog; 9 Kataloge aus dem Verlag Schantl mit DR, Bund/Berlin, DDR und AM-Post bzw. Slyter SBZ Ber-

lin und Leipzig; dazu Michel-Abartenführer; Neupreis war ca. 380,- DM
100,—

10 Sieger-Zeppelin-Katalog, 20. Auflage Gebot

Literatur Altdeutschland
11 Grobe, Hans - Altdeutschland Spezialkatalog und Handbuch, 5. Auflage 1975, gute Erhaltung 50,—
12 Lenthe, A. von - Hannover Postanstalten und Poststempel, Neudruck von 1971, ,neuwertig Gebot

Literatur Kolonien
13 DT. KOLONIEN U. AUSLANDSPOSTÄMTER, Stempelkatalog, 148 S., Herausgegeben v. der Arbeitsgemeinschaft,

neuwertig
Gebot

Literatur Europa
14 KONVOLUT von 13 Katalogen u.a. Europhilex Westeuropa 2. Aufl. farbig, Westeuropa 2000/1 A-Z, 5 Spezialkataloge

Michel u.a. GB, Schweiz, Österreich etc., Ost sowie Dtl. Briefe/Ganzsachen etc.
Gebot

15 KONVOLUT von 16 Michel-Katalogen u.a. Dtl.-Spezial 2002 Bd. 1 2001 Bd. 2, Ganzsachen u. Privatgsk Dtl. sowie
Westeuropa 1996/7 etc.

Gebot

Literatur Übersee
16 KONVOLUT von 7 Übersee Michel Katalogen u.a. Band 1-4 aus 1984/6 (rot) u Band 1 u. 2 von 1995 (blau) sowie USA

Spezial 1989, etc.
Gebot

Literatur Michel
17 Deutschland Spezial 2001; neuwertig; Neupreis über 60 Euro 20,—
18 Skandinavien 1996/97; kaum gebraucht Gebot
19 MICHEL GANZSACHEN Katalog Europa West 2000/1, neuwertig, Neupr. 49,- Euro, wenig Angeboten 25,—
20 MICHEL AUSTRALIEN 1997, Band 7, neuwertig, hoher Ladenpr. Gebot

Briefposten
21 Deutsche Dienstpost, 9 frankierte Belege aus diversen Orten, dabei Einschreiben-Briefe und Bedarfspost, ansehen! [ 50,—

Ansichtskarten
22P HUMOR, 1900; colorierte Karte mit wahrer Begebenheit vom Stuttgarter Markt-Brunnen in guter Erhaltung [ 20,—
23P HUMOR; „frühes Rotlichtmilieu“, colorierte Karte von 1899 mit Paar auf Wippe [ 20,—
24P HUMOR; Cöln - Öffentliche Sitzung um 1903; colorierte Karte in guter Erhaltung [ 20,—
25 ALSFELD; 5 meist colorierte Ansichtskarten, dabei seltene Karte um 1908 mit „Ansicht im Tannenzapfen“; ansehen [ 30,—
26P ALTENBURG (Sachs.); ca. 1915, colorierte Ansichtskarte „Seine Hoheit Herzog Ernst II. und Privat-Kaserne“; als Feld-

postkarte mit Nachporto in guter Erhaltung
[ 20,—

27P ARS a.d. Mosel, 1900; Gruss aus Litho mit 4 Ansichten u.a. Hotel Schwieger; sehr gute Erhaltung [ 25,—
28P BAD FLINSBERG; ca. 1899, Gruß aus mit 2 Ansichten nach Pohla in guter Erhaltung [ Gebot
29P BAD MUSKAU; ca. 1899, Gruß aus ? mit 6 verschiedenen Ansichten; gelaufen nach Schloss Evensen; sehr gute Erhal-

tung
[ 20,—

30P BERLIN, Kempinski Weinstuben, 1898; colorierte Karte in tadelloser Erhaltung [ 20,—
31P BERLIN, farbige AK Sommer-Freuden-Fest 1897 Schloss Weissensee, gebraucht [ Gebot
32P BERLIN, farbige Gruss aus-Karte Erfrischungsraum Warenhaus A. Wertheim, gebraucht 1906 [ 20,—
33P BERLIN, farbige Karte „Gruss aus dem Panoptikum Passage“ mit 4 Abb., gebraucht  1896, Faltspuren [ Gebot
34FP BERLIN, farbige Werbekarte der Fa. Kosack mit neuer Adresse Burgstr., gebraucht mit Stadtpostmarke 1898 [ 40,—
35 BERLIN, s/w-Karte „AM Mühlendamm“ mit Straßenbahnen, gebraucht 1904 [ Gebot
36P BERLIN; 1896, Berliner Gewerbe-Ausstellung; gelaufene Color - Lithographie mit 3 Ansichten und entsprechendem

SST (!) in tadelloser Erhaltung
[ 25,—

37P BERNKASTEL, farbige Gruss aus-Karte mit 3 Abb., gebraucht 1897 [ 20,—
38P BISMARCK, 1902; Gruss aus Lithographie vom Bergbau; sehr gute Erhaltung [ 20,—
39P BRESLAU; ca. 1897, colorierte Lithographie mit 5 Ansichten in guter Erhaltung nach Berlin [ 20,—
40P CANNSTATT, 1903; Gruss vom Volksfest, colorierte Karte in tadelloser Erhaltung [ 20,—
41P CANSTATT, 1898; Gruss aus Lithographie mit 4 Ansichten in guter Erhaltung mit Gasthaus Zum Bahnhof [ 30,—
42 CASSEL; ca. 1898, Gruß aus ? von der „Hartungschen Militair-Vorbildungs-Anstalt Dr. Winter“; gelaufen nach Berlin in

guter Erhaltung
[ Gebot

43P DARMSTADT, 1902; Gruss aus, Kleeblatt-Karte mit 4 Ansichten in sehr guter Erhaltung [ 20,—
44P DURLACH, 1901; Gruss aus dem Restaurant Schlössle; Lithographie in guter Erhaltung [ 25,—
45P EBERNBURG, Gruss von der Ebernburg, Karte mit 4 Abb., gebraucht 1891 mit K1 MÜNSTER AM STEIN, leichte Alters-

flecken
[ 25,—

46P ECKARTSBERGA; ca. 1899, Gruß aus ? mit Totalansicht in tadelloser Erhaltung, gelaufen nach Bad Sulza [ Gebot
47P EROTIK 1899, Souvenir d’ Ostende, Sonnenbadende am Strand; colorierte Karte in guter Erhaltung [ 20,—
48P EROTIK; 1900, Piano-Forto-Fortissimo-...; colorierte Karte aus Pariser Druckerei in guter Erhaltung [ 20,—
49P FRANKFURT/O.; ca. 1897, colorierte Gruß aus Lithographie nach Berlin in frischer tadelloser Erhaltung [ 20,—
50P GRUSS VOM CARNEVAL; ca. 1898, colorierte Lithographie mit tanzenden Karnevalisten nach Charlottenburg in guter

Erhaltung
[ 20,—

51 GÜSTRIN, farbig bedruckter Briefbogen mit Abb. Soldat und Kaserne des Infanterie-Regiment von Stülpnagel, ge-
braucht 1899, sehr dekorativ!

[ Gebot

52P HALBERSTADT; ca. 1898, Mondscheinkarte mit Ansicht des Domes nach Berlin in sehr guter Erhaltung [ 20,—
53P HELLMÜHLE bei Biesenthal, s/w-AK Gruss aus... mit Abb. von 2 Gebäuden/Höfen, gebraucht 1903 [ Gebot
54P HIRSCHBERGTHAL; ca. 1897, colorierte Lithographie „Die Gasbahn kommt!“ im Hochformat; sehr gute Erhaltung [ 30,—
55 HORST; ca. 1912, s/w Ansichtskarte mit 3 Ansichten u.a. Gastwirtschaft Koopmann, gute Erhaltung [ Gebot
56P INSELBERG, Gruss aus-Karte mit Abb. Berg, Preuss. Hof und Gothaisches Hotel, gebraucht mit K1 INSELBERG 1893 [ 30,—
57P KALKBERGE-RÜDERSDORF, farbige Gruss aus-Karte mit Totalansicht und Amtsgericht, gebraucht 1899 [ Gebot

8



58P KUNERSDORF (Erzgeb.); ca. 1899, Ansichtskarte nach Spandau mit 3 Kleinansichten u.a. Forsthaus; gute Erhaltung [ Gebot
59P KYFFHÄUSER; ca. 1898, colorierte Lithographie „Gruß vom Kaiser - Wilhelm - Denkmal“ in sehr guter Erhaltung [ 20,—
60P KÖLN; ca. 1897, Mondscheinkarte mit Ansicht des Rheins und Doms, da unfrankiert mit Nachporto belastet; minimale

Tönungen, ansonsten gute Erhaltung
[ Gebot

61P KÖNIGSTEIN, Gruss aus-Karte gebraucht 1897, leichte Spuren [ Gebot
62FP LANGEOOG; ca. 1897, colorierte Lithographie gelaufen nach Berchtesgaden in guter Erhaltung [ 30,—
63P „Gruß aus Leipzig“ Leipziger Ausstellungsbild 1897, gelaufen, saubere Bedarfserhaltung 20,—
64P „Sächsisch-Thüringische Gewerbe-Ausstellung Leipzig 1897" - Das Dorf - farbige AK, gelaufen tadellose Erhaltung 20,—
65P „Sächsisch-Thüringische Gewerbe-Ausstellung Leipzig 1897" - Industrie-Palast - farbige AK, gelaufen 20,—
66P „Sächsisch-Thüringische Gewerbe-Ausstellung Leipzig 1897" - Licht Fontaine - farbige AK, gelaufen tadellose Erhaltung 20,—
67P „Sächsisch-Thüringische Gewerbe-Ausstellung Leipzig 1897" - Thüringer Dörfchen - farbige AK, gelaufen tadellose Er-

haltung
20,—

68P LAUTENBACH im Renchthal; 1899, Gruss aus Karte in tadelloser Erhaltung mit Gesamtansicht [ 20,—
69FP LIEPNITZ, farbige Gruss aus-AK vom Forsthaus mit 3 Abb., gebraucht 1899 [ Gebot
70P LINDENBERG bei Berlin, farbige Gruss aus-Karte mit 3 Abb., u.a. Gasthof zum Kronprinzen, gebraucht 1938 [ 20,—
71P MAGDEBURG; ca. 1897, Gruß aus ? von der Kaiserstraße, gelaufene Ansichtskarte in guter Erhaltung [ Gebot
72 MOERS, ungebrauchte Karte zur 200jährigen Jubelfeier mit Preußen-Denkmal [ Gebot
73P MORITZBURG; ca. 1898, colorierte Künstler-Postkarte des Wasserschlosses aus der Serie „Bilder des Sachsenlan-

des“; gelaufen nach Berlin, Sehr gute Erhaltung
[ 20,—

74P MÜNSTER (Westf.); ca. 1903, gelaufene Werbe - Ansichtskarte des Zentralblattes „Kreuz und Schwert, Kath. Missionen
Afrikas und der Südsee“ im Hochformat; gute Erhaltung mit minimalen Alterungstönungen

[ 20,—

75P NAUMBURG; ca. 1899, „Mondschein - Karte“ mit Ansicht des Wilhelmplatzes in tadelloser Erhaltung, gelaufen [ Gebot
76 NAUMBURG; ca. 1899, Gruß aus ?, colorierte Ansichtskarte des Marienthors; gelaufen nach Bad Muskau, sehr gute Er-

haltung
[ Gebot

77P NEUENDORF; ca. 1898, Gruß aus, Nach dem Orkan; colorierte Lithographie nach Spandau in sehr guter Erhaltung [ 20,—
78P „Gruß vom Osterberg/Cossebaude“, frühe AK von 1893, gelaufen, Bedarfserhaltung 25,—
79 PFORZHEIM, 1898; Gruss aus Lithographie mit diversen Ansichten, sehr gute Erhaltung [ 20,—
80P PORTA WESTFALICA, farbige Gruss aus-AK mit 4 Abb. und Stempel WITTEKINDSBERG (PORTA) 1899 [ Gebot
81 POTSDAM; ca. 1898, Gruß vom Pfingstberg gelaufen nach München in guter Erhaltung [ Gebot
82P RODEMACHERN, 1901; Gruss aus Karte mit Restauration Herfeld; tadellos [ Gebot
83P ROMBACH, 1898; Gruss aus ... bei Nacht; humoristische Karte in sehr guter Erhaltung [ 20,—
84P RÜDESHEIM, 1900; Gruss aus Karte mit 3 Ansichten in tadelloser Erhaltung [ 20,—
85P SCHIFFE, 1913, ungebr. farbige Karte mit Grussadresse von den Landesverbänden des dt. Flottenvereins zum Anlass

des 25jährigen Regierungsjubiläum mit s/w Abb . der S.M.S. „Thüringen“ u. Magdeburg", rechts unten kl. Abschürfung
[ Gebot

86P STUTTGART, 1898; colorierte Gruss aus Lithographie von der „Elsässer Taverne“, tadellos [ 20,—
87P TITISEE, 1899; Gasthaus zum Bären und Landkarte; colorierte Karte aus dem Schwarzwald-Verlag in tadelloser Erhal-

tung
[ 20,—

88FP TRANSVAAL; ca. 1898, colorierte Lithographie „Ausstellung Transvaal“ mit 3 Ansichten, sehr gute Erhaltung [ 30,—
89 Um 1900; 22 meist gelaufenen Ansichtskarten in etwas unterschiedlicher Erhaltung; dabei „Gruss aus“ und Lithos [ 30,—
90P VORMTHAL, 1901; Gruss aus der Linde mit 4 Ansichten, gute Erhaltung [ 20,—
91 WERBUNG, ca. 1914, Underberg-Werbekarten mit Kriegs-Darstellungen, 10 verschiedene ungebrauchte farbige Kar-

ten mit div. Abb. u.a. Schiffe, Zeppelin etc. (Serie XIII 1/5 und XIV 2/6)
[ 50,—

92P WINNINGEN, farbige Gruss aus-Karte mit 4 Abb. inkl. Gasthaus Schwan, gebraucht  1901, Spuren [ 25,—
93 CASSELRUHE bei Bonn, gelaufene color Karte um 1905, tadellos [ Gebot

Motive
94 Olympia, XI. Olympische Spiele Berlin, farbige Propagandakarte für den österreichischen Olympia-Fonds, rs. SStpl.

„Olymp. Dorf“
[ 30,—

95P OLYMPlADE Helsinki 1940, dekorative farbige Oly.-Karte „Deutschland-Finnland“ fand durch den uns aufgezwungenen
Krieg nicht statt, rücks. frankiert, 3 versch. SST 1941, Erhaltung I-II, RR

] 100,—

96 Olympiade 1972, 4 Ausgaben der YAR in Goldprägedruck mit dazugehörigen Foldern, Mi. 791, 1248, 1369, 1479, sel-
ten angeboten, Michel 230,- EUR

** 70,—

97 EISENBAHN: Nord Korea 1983, 20-50 Ch. im ungezähnten Kleinbogen, kleine Rarität, Mi.: 2025,- DM ++ 2371/79B  ** 100,—

Europa-Union
98 ACOREN/MADEIRA, 1981/82, jeweils Block 2 und 3, tadellos postfrisch, Mi. 82,- Bl.2/3  ** 30,—
99 Portugal 1965, 1E-4,2 E tadellos postfrisch 990/92  ** 20,—
100 Portugal 1966; postfrischer Höchstwert in tadelloser Erhaltung; Mi. 30,— 1014  ** 15,—
101 Portugal 1967; postfrische Höchstwerte in tadelloser Erhaltung; Mi. 64,— 1027/28  ** 30,—
102 Portugal 1968; postfrischer Höchstwert in tadelloser Erhaltung; Mi. 30,— 1053  ** 15,—
103 Portugal 1969; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 1070/72  ** 35,—
104 1964, kpl. Jahrgang (19 Ausgaben), tadellos postfrisch, Mi. 124,- ** 30,—
105 1964, kpl. Jahrgang (19 Ausgaben), tadellos postfrisch, Mi.124,- ** 35,—
106 1965, kpl. Jahrgang (19 Ausgaben), tadellos postfrisch, Mi.146,- ** 60,—
107 1966, kpl. Jahrgang (19 Ausgaben), tadellos postfrisch, Mi. 82,- ** Gebot
108 1966, kpl. Jahrgang (19 Ausgaben), tadellos postfrisch, Mi. 82,- ** 25,—
109 1972, bis auf Span. Andorra kpl. Jahrgang (21 Ausgaben), tadellos postfrisch, Mi. 160,- ** 45,—
110 1972, bis auf Span. Andorra kpl. Jahrgang (21 Ausgaben), tadellos postfrisch, Mi. 160,- ** 45,—
111 1972, bis auf Span. Andorra u. Malta kpl. Jahrgang (20 Ausgaben), tadellos postfrisch, Mi. 159,- ** 30,—
112 1975; Jahrgang ohne Monaco Block komplett postfrisch in tadelloser Erhaltung; dabei Portugal; Mi. 180,— ** 60,—
113 1976; Jahrgang ohne Guernsey und Monaco Block komplett postfrisch in tadelloser Erhaltung; dabei Portugal; Mi.

185,—
** 60,—

114 1977; Jahrgang komplett postfrisch inklusive Portugal und Monaco; Mi. 270,— ** 100,—
115 1978; Jahrgang komplett postfrisch inklusive Portugal und Monaco; Mi. 260,— ** 100,—
116 1979; Jahrgang komplett postfrisch inklusive Portugal und Monaco; Mi. 168,— ** 60,—
117 1980; Jahrgang komplett postfrisch inklusive Portugal und Monaco; Mi. 98,— ** 40,—
118 1981; Jahrgang komplett postfrisch inklusive Portugal und Monaco; Mi. 150,— ** 60,—
119 1982; Jahrgang komplett postfrisch inklusive Portugal und Monaco; Mi. 220,— ** 90,—
120 1983; Jahrgang komplett postfrisch inklusive Portugal, Monaco und Türkisch Zypern; Mi. 408,— ** 160,—

Baden
121 5 und 25 Pfge. in MiF mit K1 „NEUFREISTETT 19.9.76" auf Auslagenbrief nach Baden mit rückseitigem Ra3

“STEINBACH" in Bedarfserhaltung
DR 32+35c
[

56,—

122 3 Kr. GSU mit klarem L2 „BISCHOFSHEIM“ über Heidelberg nach Sinzheim, rücks. Oberklappe nicht ganz perfekt, den-
noch in überdurchschnittlich guter und sauberer Erhaltung wie sonst kaum zu finden, Mi. Euro 175.- + Stempel

U 1A [ 60,—

123P 1 Kr. auf braun; sauber mit NSt. „153" entwertetes Stück in Kabinetterhaltung; oben minimal lupenrandig ansonsten voll-
randig; sign. Hartmann; Mi. 320,— +

1b # 120,—

124 1 Kr. braun, zweiseitig breitrandig geschnittenes, sauber gestempeltes Prachtstück, gepr. Stegmüller BPP, 320,- 1b # 50,—
125P 1 Kr. schwarz auf braun gestempelt Kab. 1b # 120,—
126P 1Kr. schwarz a. braun, rundgest. Prachtst. mit klarem NS „73", knapprandig, zweiseitig tangiert 1b # 76,—
127 3 Kr. schwarz a. orangegelb, farbfrisches, teils an Randlinie geschnittenes, ansonsten vollrandiges Prachtstück als EF

auf Faltbrief, vollst. Inhalt, mit zentrischem, zarten Vierringstempel „110" nebst rotem L2 “PFULLENDORF 12 Jun.
(1852)" nach Konstanz

2a [ 50,—
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128 Sowie 6,8,24 je Einzelfrankatur, teils berührt, angeschnitten, Bedarfserhaltung; dazu 4 ungebrauchte Privatganzsachen
100 Jahre Baden: 2,3,5,10 Pfg.; Mi. 495.-+

2b,3a [ 48,—

129 6 Kr. blaugrün gestempelt Kab., gepr. Stegmüller 3a # 44,—
130 6 Kr. blaugrün, Kabinettstück, klar entwertet mit fast zentr. rotem NS „115", gepr. Bühler BPP 3a # 50,—
131 6 Kr. blaugrün, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit Nummernstempel „43", doppelt signiert Flemming BPP,

110,-
3a # 30,—

132 6 und 9 Kr. je in I. Auflage, zwei farbfrische und sauber gestempelte Werte mit kleinen Mängeln, je gepr. Stegmüller BPP 3a, 4 a # 50,—
133P 9 Kr. altrosa auf Kabinettbriefstück mit Nummernstempel „87", doppelt signiert Brettl BPP, 200,- 4a ] 50,—
134P 9 Kr. schwarz a. mattrötlichkarmin, re. Normalschnitt, sonst dreis. breitrd. auf Kabinettbriefstück mit NS „25" von Con-

stanz, je doppelt sign. Bühler und Krause (HK), Mi. Euro 200.-
4a ] 70,—

135P 9 Kr. schwarz a. altrosa, farbfrisches, oben berührtes Exemplar als EF auf Auslandsbrief mit rotem Vierringstempel „115"
nebst rotem K2 “RASTATT 12 APR (1852)" über Salzburg nach Eugendorf. Die Tinte der Anschrift ist originär etwas ver-
wischt, ansonsten gute und ursprüngliche Erhaltung

4a [ 90,—

136 1 Kr,. schwarz, sauber mit NST. „114" von Rappenau entwertetes Paar, teils etwas angeschnitten, rechte Marke mit Ab-
art V, Mi. 150,- + Abart

5 # 50,—

137 1 Kr. schwarz auf weiß, breit- bis sehr breitrandiges gestempeltes Kabinettstück mit Teilen von 4 Nachbarmarken, si-
gniert H.Krause, siehe auch Foto!

5 # 40,—

138 1 Kr. schwarz, gestempeltes Paar auf Briefstück mit NST. „43", 1 Seite minimal tangiert ansonsten vollrandig, Mi. 150,- 5 ] 50,—
139 1 Kr. schwarz a. weiß, voll-allermeist schön gleichm. breitrandig, sauber gest. a. dekor. kl. Kab.-brfstück, Mi. 150.— 5(2) ] 50,—
140P 1 Kr. schwarz auf weiß, waager. Paar und 3 Kr. schwarz auf blau (senkr. Bug), mit Uhrrandstempel „5" auf Briefstück 5,8 ] 80,—
141P 3 Kr. schwarz a. grün, allseits überrandiges UNTERRANDSTÜCK mit 10mm Bogenrand und Teilen von 4 Nebenmarken

auf Kabinettbriefstück mit Fünfringstempel „87" von Mannheim, gepr. Stegmüller BPP
6 ] 100,—

142 6 Briefstücke, 6 Kr. schwarz/grün im extremen Fehlschnitt („Feimarke“ oben) auf großem Briefstück „57" MANNHEIM,
beigesetzt schwarzer R2 MANNHEIM 11 NOV. Äußerst dekorativ und selten!

6 ] 50,—

143P 3 Kr. schwarz a. blau im senkr. Paar, glasklar entwertet mit Einringstempel „164", Kabinettstück 8 # 70,—
144P 3 Kr. schwarz a. blau, alls. breitrd. Luxusstück mit Plattenfehler „Delle in der oberen Randlinie über B“ und klarem NS

„66" von Jestetten, gepr. Stegmüller BPP
8PLF. # 76,—

145 3 Kr. lebhaftpreußischblau auf Kabinettbriefstück mit zentrisch klarem NS „79" von Lahr, gepr. Stegmüller BPP 10a ] 40,—
146P 3 Kr. preußischblau mit roter Versuchsgummierung auf Briefteil mit klarem NS „25" und ng. K2 CONSTANZ, die seltene

Marke hat unten einen kleinen Flachriß, sonst tadellose Erhaltung, Fotobefund Stegmüller BPP
10aI ] 125,—

147P 6 Kr. orange mit klarem NSt. „131" und nebengesetztem L2 “SCHWETZINGEN 23. Jul." auf Faltbriefhülle mit leichten
Öffnungsmängeln, gute Gesamterhaltung, Mi. 260,-

11a [ 90,—

148 6 Kr. lachsrot bzw. gelb; 2 sauber gestempelte Werte in für diese Ausgabe sehr guter Zähnung, lediglich 11a 1 Zahn;
sign. Hartmann; Mi. 180,—

11a,b # 60,—

149 6 Kr. gelb ungebraucht ohne Gummi, gepr. Unverferth 11b  (*) 38,—
150 6 Kr. gelborange gestempelt, Kab. 11b # 44,—
151 6 Kr. orange; Prachtwert mit NSt. „24" und üblich unruhigem Zahnverlauf; sehr gute Zentrierung 11b # 36,—
152P 9 Kr. karmin, sauber mit Postablagestempel Villingen entwertetes Stück in guter Erhaltung, 1 rückseitige minimale Pa-

pieraufrauhung nicht störend und kaum sichtbar, repräsentatives Stück, Mi. 220,- +
12 # 80,—

153 Kab 12 # 78,—
154P 9 Kr. karmin mit 5-Ring-Stempel 109 auf Briefstück, Kab. 12 ] 80,—
155 1 Kr. schwarz, gestempeltes Kabinettstück mit guter Zentrierung, bestens signiert Brettl, 100,- 13a # 30,—
156 1 Kreuzer schwarz gestempelt Kab., gepr. Flemming 13a # 38,—
157 6 Kr. blau gestempelt Kab. 14 # 40,—
158P 6 Kr. blau mit 5-Ring-Stempel 95 auf Briefstück, auffällig ist die markante ungewöhnlich starke Verzähnung, dadurch In-

schrift „Baden“ nur teilweise vorhanden, unten dafür Teil der Nachbarmarke, Kab.
14a ] 42,—

159 6 Kr. preußischblau; sauber mit K2 „MANNHEIM“ entwertetes Stück auf Briefstück in Luxuserhaltung; gepr. Bühler 14b ] 44,—
160P 9 Kr. gelbbraun auf Pracht-Briefstück mit Ra2 OFFENBURG, gepr. Stegmüller BPP, 320,- 15b ] 100,—
161P 3 Kr. rosa gez. K 13 1/2, etwas dezentriertes, sonst sehr sauber und gezähntes Prachtstück, bestens signiert Bühler,

460,-
16 # 140,—

162P 3 Kr. rosakarmin auf kleinem Briefstück Kab. 16 ] 185,—
163P 1 Kr. grauschwarz gestempelt Pra., gepr. Mluggner 17c # 120,—
164 3 kr. hellrot, kl. Briefstück mit doppelt abgeschlagenem glasklarem zentr. K2 „ FREIBURG STADTPOST“, Kabinett 18 ] 25,—
165 6 Kr. preußischblau und 9 Kr. fahlbraun, zwei farbfrische Kabinettstücke mit zentrischen Stempeln von „MANNHEIM“, je

Fotobefund Pichl „einwandfreie Erhaltung“, Mi. Euro 165.-
19b, 20ba # 50,—

166 9 Kr. gelbbraun; gestempelter Wert mit sehr guter Zähnung und Zentrierung in Kabinetterhaltung; Mi. 120,— 20b # 32,—
167FP 9 Kr. lebhaftbraun, gestempeltes Kabinettstück mit zentrischer Entwertung „109", minimal höher doppelt signiert Steg-

müller BPP, sehr schönes Stück dieser schwierigen Marke!
20c # 200,—

168P 18 Kr. grün gut gezähnt und zentrisch gestempelt, etwas höher gepr. Englert 21a # 120,—
169P 18 Kr. hellgrün; zentriert mit NSt. „8" entwertetes Stück in Kabinetterhaltung; sign. Engel; Mi. 650,— 21a # 260,—
170P 18 Kr. hellgrün, sauber gezähnt auf Pracht-Briefstück mit klarem K2 LAHR 13. JUL., sehr dekoratives Stück! 21a ] 180,—
171P 18 Kr. dunkelgrün; sauber gestempelter Wert mit ca. 3mm Einriß und kleiner Zahnkerbe, bildseitig gute Wirkung; sign.

Drahn; Mi. 1800,—
21b # 280,—

172FP 18 Kr. dunkelopalgrün, klar abgeschlagener NS „2", min. erhöht gepr. Bühler, attraktiver Wert dieser seltenen Marke 21b # 320,—
173FP 30 Kr. dunkelgelborange, etwas schwer gestempeltes Bedarfsstück mit kleinen Einschränkungen, u.a. signiert Lange

und Krüger, bildseitig feines Stück dieser nicht häufigen Marke, 2000,-
22b # 250,—

174P 7 Kr. blau, farbfrischer, waager. Dreierstreifen mit mehrfach aufgesetztem K1 DINGLINGEN, Fotokurzbefund Stegmüller
BPP „leichte Mängel“

25a (3) # 100,—

175 7 Kr. blau, farbfrisches Luxusstück mit deutlichem Abklatsch rücks., zentrischer K1 „LAHR“, tiefst gepr. Stegmüller BPP
mit beiliegenden Kopien aus dem Baden-Handbuch

25aDF # 30,—

176P 7 Kr. hellblau, gestempeltes Kabinettstück mit fast zentrischer Entwertung KORK 17.11, bestens doppelt signiert Steg-
müller BPP, 130,-

25b # 40,—

Portomarken Baden
177P 1 Kr. Landpost-Porto auf dünnem Papier; sauber gestempelter Wert in Kabinetterhaltung; gepr. Seeger BPP; Mi. 400,— 1x # 155,—
178P 3 Kr. Landpost auf Briefstück Luxus, gepr. Seeger 2x ] 76,—
179P 3 Kr. schwarz a. gelb, zwei farbfrische Kabinettstücke mit klarem K2 HEILIGENBERG auf Briefvorderseite, gepr. Steg-

müller BPP
2x (2) [ 150,—

180P 3 Kr. schwarz dunkelgelb, dickeres Papier, senkr. links oberes Eckrandpaar, die obere Marke mit Falz, die untere Marke
postfrisch, typische Dezentrierung, tadellose Erhaltung, in dieser Form sehr selten und von hohem Liebhaberwert!

2y (2)  **/* 150,—

Baden Nummernstempel
181P 3 Kr. schwarz/grün auf Brief nach Rastadt, klar entwertet mit NS „2" u. zugesetztem schwarzen L2 “Achern/ 19 Jul", rs.

Bahnpoststempel
6 [ 80,—

182 4 (blau) - AGLASTERHAUSEN, glasklarer Luxusabschlag auf 3 Kr. mit leichten Mängeln, Fotokurzbefund Stegmüller
BPP

2a # 76,—

183 20- Buchen, fast kompletter Abschlag in blau auf Kabinettbriefstück mit 3 Kr. gelb 2a ] 40,—
184P 3 Kr. schwarz/rötlichgelb a. Brief nach Wollmatingen, klar entwertet mit NS „85" und zugesetztem blauen L1

“LUDWIGSHAFEN", rs. Ank.-Stpl.
2a [ 100,—

185 3 Kr. mit klarem zentr. NS „85" 2b # 15,—
186 „87", Zackenkranzstempel klar abgeschlagen u. auf 3 Kr. lebhaftpreußischblau übergehend mit nebengesetztem Ra2

“MANNHEIM" a. Faltbrief nach Carlsruhe, 1 Faltbruch sei der Ordnung halber erwähnt
10a [ 60,—

187 „87" - MANNHEIM, Zackenkranzstempel je auf MiNr.10a (2), 11a+11b und 15a (Bug, gepr. Flemming BPP), Mi. Euro
410.-

ex 10/15 [ 40,—
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188 „89", glasklar auf 3 Kr. hellrot u. übergehend auf portorichtigem Zahlungsbeschluß mit nebengesetztem K2
“MEERSBURG 28. APR." nach Salem in tadelloser Erhaltung

18 [ 40,—

Baden Uhrradstempel
189 „2" übergehend auf 3 Kr. lebhaftgrauultramarin auf Faltbrief, Marke einseitig angeschnitten u. oben tangiert sonst vollran-

dig mit NS “7" u. nebengesetztem L2 „APPENWEIER 14 JUN“ Beleg 2 Faltbrüche (1mal auch durch Marke, trot z der
Mängel schönes Belegstück, Mi. 140,- E+Feuser 150,- DM

8 [ 50,—

190 „4", klar auf Dienstbrief der Gemeinde “Leutershausen" mit Aufgabestempel „WEINHEIM 13 DEZ (1861)“ über Heppen-
heim und Fürth i.O. nach Rimbach, Spuren

[ 20,—

191 „9", klar auf Dienstbrief der Gemeinde “St. Märgen" mit Aufgabestempel „FREIBURG 22 MAI (1862)“ nach Freiburg [ 20,—
192P „9", klar auf Kabinettbriefstück mit alls. breit- bis überrd. 3 Kr., gepr. Stegmüller BPP 8 ] 76,—
193 „10", klar auf Dienstbrief der Gemeinde “Moos" mit Aufgabestempel „BÜHL 7 Jul (1860)“ nach Achern [ 20,—
194 „12", klar auf Dienstbrief der Gemeinde “Altsimonswald" mit Aufgabestempel „WALDKIRCH 19 Jul (1867)“ nach Wald-

kirch
[ 20,—

195 „8", klar und voll auf Prachtstück 3 Kr., gepr. Unverferth, einige kurze Zähne links 18 # 30,—
196 „20", klar auf Dienstbrief nebst blauem Gemeindestempel “NIEDERWIHL" und Aufgabestempel „ALBRUCK 3 JAN

(1861)“ nach Waldshut
[ 20,—

197 „20", klar und voll auf Kabinettstück 3 Kr., gepr. Stegmüller BPP 10a # 50,—

Baden Ortsstempel
198 „APPENWEIER“, spät verwendeter L1 klar auf Zeitungs-Conto (Formular No.3) aus 1867 [ 20,—
199 „BAD: STATION RHEINFELDEN“, großer Ovalstempel, als Aufgabestempel auf Dienstbrief aus 1863 mit Briefkopf

„Großherzoglich Badisches Hauptsteueramt Rheinfelden“ nach Kleinlaufenburg und als Ankunftsstempel auf Dienstbrief
ausVillingen, je kleine Mängel

[ 50,—

200 „BADEN“, vier interessante und saubere Briefe, dabei roter L1 auf Auslandsbrief in 1827 nach Genf, Zier-L2 auf Brief in
1846 nach Württemberg, Ovalstempel auf Nachnahmebrief aus 1851 und L2 auf Trauerbrief aus 1855 nach Bremen, die
ersten drei mit vollst. Inhalt

[ 60,—

201 „BLOMBERG.R.2.“ (Blumberg), L1 klar auf Faltbriefhülle aus 1827 [ 20,—
202 „BOXBERG R.3.“, roter L1 klar nebst rotem L1 „Chargé“ als Einschreiben nach Weinheim, sodann als Wendebrief wie-

der retour, kleine Spuren
[ 20,—

203 „BRUCHSAL“, roter L1 auf Postschein aus 1850 und L1 „R.1.BRUCHSAL“ in zwei versch. Typen auf zwei Vorphilabrie-
fen aus 1824 und 1832, je vollst. Inhalt

[ 30,—

204 „CARLSRUHE“ ca. 1760-1864, Kollektion von 6 interessanten Vorphilabriefen und einem portofreien Dienstbrief zur
Markenzeit, nur versch. Aufgabestempel, u.a. dabei L1 „DE:CRUHE:“ auf restauriertem Damenkuvert mit blauem Zier-
rahmen (mit Inhalt) nach Bayreuth und Ovalstempel Feuser 564-24 auf Postschein aus 1849 etc.

[ 70,—

205 „CONSTANZ“, roter L2 (Feuser 605-5) nebst seltenem, roten L1 „BRIEFLADE“ auf Vorphilabrief aus 1836 und Quit-
tungsbrief aus 1845 mit rotem L2 „CONSTANZ“ mit spiegelverkehrtem „Z“ (Feuser 605-6), je vollst. Inhalt

[ 40,—

206 „DONAUESCHINGEN“, roter L2 (Feuser 753-4) je klar auf zwei Vorphilabriefen [ 20,—
207P „DURLACH“, handschriftlich in rot auf Auslandsbrief in 1798 nach Lausanne/Schweiz, vollst. Inhalt [ 60,—
208 „EMMENDINGEN“, roter L1 „R1 EMEDINGEN“ klar auf Vorphilabrief nach Freiburg und dann wieder retour mit rotem L2

„R.1.FREYBURG“ nach Emmendingen, beide Stempel vorderseitig, vollst. Inhalt, schöner Beleg
[ 20,—

209 „GERLACHSHEIM“, L1 klar auf Kuvert in 1842 nach Mannheim, schöner Beleg [ 20,—
210 „GOTTMADINGEN“, K2 klar und zentrisch auf Kabinettkuvert 3 KR. nach Berlin, vollst. Inhalt! 24 [ 30,—
211 „GRABEN R.1.“, roter L1 auf doppelt verwendetem Vorphilabrief nach Kreuzthal, innen roter L2 „BRUCHSAL“ und

Adresse nach Neudorf, vollst. Inhalt
[ 30,—

212 „HEIDELBERG-BASEL Z.18" und “GR. BAD. BAHNPOST Z.14", Bahnpost-K2 ohne Jahreszahl, je zentrisch auf Kabi-
nettbriefstück 3 Kr. bzw. loser 3 KR. (senkr. Knitter)

24(2) ] 30,—

213 „HORNBERG“, blauer L2 auf Zahlbefehl aus 1849 nach Villingen und auf Dienstbrief aus 1851 [ 20,—
214 „HORNBERG, 10.Dez.“ ;klarer Abschlag auf Faltbrief mit Mi.18 / diese mit Nummernstempel 62" in guter Erhaltung 30,—
215 „HÖLLSTEIG“, L1 klar auf Dienstbrief in 1851 über Bahnpost nach Pfaffenweiler, vollst. Inhalt [ 20,—
216 „HÜFINGEN“, roter L1 klar auf zwei Vorphilabriefen aus 1838 und 1846 [ 20,—
217 „KEHL“, 2x roter R.1.-L2 vorders. mit versch. Daten aus 1839 auf doppelt verwendetem Vorphilabrief nach Rheinbi-

schofsheim, innen der K2 „BISCHOFSHEIM A.R.“, vollst. Inhalt
[ 15,—

218 „KIPPENHEIM R.1.“, roter L1 auf Auslandsbrief in 1838 nach Lausanne/Schweiz [ 20,—
219 „LADENBURG“, roter L1 klar auf Dienstbrief aus 1844, vollst. Inhalt [ 15,—
220 „LÖRRACH R1", L1 mit handschriftlicher Abänderung in “LÖRRACH R No.2" auf Vorphila-Dienstbrief nach Aarau in die

Schweiz, in dieser Form selten
[ 40,—

221 „PFORZHEIM“, erster Langstempel „DE PFORZHEIM“ auf Faltbrief (rücks. Siegel ausgeschnitten, ansonsten vollst.)
nach Freudenthal, dazu Dienstbrief aus 1867 mit Ra2 „PFORZHEIM“ und rücks. vier versch. Stempeln, dabei L2
„STÜHLINGEN“

[ 40,—

222 „Pfullendorf“, kleiner L1 auf Postschein aus 1835 [ 30,—
223 „RADOLFZELL“, roter L1 „DE RADOLFZELL“ klar auf Faltbriefhülle (Innenteil verkürzt) und roter L1 „R.ZELL.R2" auf

Briefausschnitt
[ 20,—

224 „RANDEGG“, L1 klar auf zwei Vorphilabriefen, davon einer mit vollst. Inhalt aus 1847 [ 20,—
225 „RASTATT“, handschriftlicher Absendervermerk auf Botenbrief in 1798 nach Kempten, vollst. Inhalt, aktenfrische Erhal-

tung
[ 20,—

226 „RIPPOLDSAU 11 JUL 51", blauer L2 auf Dienstbrief (Innenteil verkürzt) über Bahnpost nach Rastatt und von dort mit
knallig rotem K2 weitergesendet, dekorativ

[ 20,—

227 „SALEM“, roter L1 auf Vorphilabrief mit vollst. Inhalt aus 1839 und Ra2 „SALEM 8 Sep. (1857)“ auf mehrfach versende-
tem Laufzettel der fahrenden Post von Salem nach Freiburg

[ 30,—

228 „SALMANSWEIL.R.3", roter und schwarzer L1 klar auf zwei Vorphila-Faltbriefhüllen, Kabinett [ 70,—
229 „SCHILTACH“ (bei Hornberg), roter L1 klar auf Auslandsbrief in 1850 über Bahnpost nach Lausanne/Schweiz, vollst. In-

halt
[ 20,—

230 „SECKINGEN.R.2.“, L1 klar auf Vorphilabrief aus 1833, vollst. Inhalt [ 15,—
231 „ST. BLASIEN R.2.“, roter L1 auf Vorphilabrief aus 1847 und K2 „ST. BLASIEN“ auf Dienstbrief nebst blauem Briefstem-

pel des Bezirks-Amt auf Dienstbrief aus 1871
[ 15,—

232 „STOCKACH.“, roter L1 klar auf Auslandsbrief (geschrieben 1829 in Zizenhausen) nach Rappersweil in der Schweiz und
auf Dienstbrief in 1828 nach Möskirch, je vollst. Inhalt

[ 40,—

233 „UEBERLINGEN“ und „ÜBERLINGEN R.3.“, je roter L1 auf zwei Vorphilabriefen mit vollst. Inhalt aus 1827 bzw. 1833 so-
wie Auslagenbriefkuvert (dreis. offen) mit Vordruck „Die Expedition des Seeboten“ und K2 „UEBERLINGEN 9 AP72)“
nebst rotem Nierenstempel „Auslagen“ nach Pfullendorf

[ 40,—

234 „VILLINGEN“, K2 klar auf Prachtbrief 3 Kr. nach Tübingen und nachverwendeter L2 „VILLINGEN“ sehr klar auf Brief mit 3
Kr. kleines Brustschild (Marke bei Briefaufgabe originär in zwei Teilen aufgeklebt), dazu nochmals der L2 auf Baden 1 Kr.
und auf Brief aus 1852 mit abgelöster Frankatur

18, DR 9 [ 40,—

235 „WITTIGHAUSEN“, später Postort, K2 auf Postschein aus 1870 [ 40,—
236 „ZELL i.W.“, L2 auf nicht ganz vollst. Faltbrief in 1845 nach Schönau und blauer K2 „ZELL i.W. 11 JUL. 51" auf doppelt

verwendetem Dienstbrief nach Offenburg
[ 15,—

Baden Postablagestempel
237 „ACHERN-FURSCHENBACH“, Postablagestempel auf Dienstbrief nebst Gemeindestempel von Furschenbach und

Aufgabestempel „ACHERN 17. JAN (1864)“ nach Achern, sodann als Wendebrief wieder retour, vollst. Inhalt
[ 20,—

238 „ROTH-MALSCH BAHNHOF“, Postablagestempel auf Dienstbriefvorderseite nebst blauem Ra2 „LANGENBRÜCKEN“
nach Wiesloch, dazu Dienstbrief mit hs. Vermerk „Malsch“ und blauem Ra2 „LANGENBRÜCKEN“ ebenfalls nach Wies-
loch

[ 30,—
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Baden Stempel auf Deutsches Reich
239 „BREISACH 25 APR (1872)“, blauer Billetstempel auf interessantem Militariabrief nach Emmendingen, hs. Vermerk

„nicht mit Porto belastet, nicht angenommen, Retour“, vollst. Inhalt
[ 40,—

240 „HOECHENSCHWAND 8.3.75", Postagentur-K1 klar auf portopflichtiger Dienstsache nebst blauem Stempel
“BÜRGERMEISTER-AMT HÖCHENSCHWAND", vollst. Inhalt

[ 20,—

241P „WASENHOF 28.5.74", sehr seltener badischer Postagentur-K1 glasklar und voll auf Liebhaberbriefstück DR 2 Kr. oran-
ge, kleiner Schild. Wasenhof war vorher Postablage von Staufen. Die Marke ist besonders farbintensiv und oben mit üb-
lich unruhigem Zahnverlauf, ansonsten Luxus und tiefst gepr. Sommer BPP

DR 15 ] 150,—

242 6 Werte 3 Kr. kleiner Schild mit nachverwendeten Boden Stempeln, gute Erhaltung, dabei „Rosenberg“, „Ne-
ckarbischofsheim“ und „Aglasterhausen“

DR9 #/] 60,—

Bayern Ganzsachen
243P 5 Pfg Doppel-GSK mit Zusatzfrankatur aus MÜNCHEN 22.3.93 nach Basel, Antwortkarte nicht anerkannt und mit 10 C.

Freimarke freigemacht zurück, reines Bedarfsstück mit viel Text!
P40, 55 [ 150,—

244P 10 Pfg GSK mit stark verschobenem Doppeldruck der roten Farbe, ungebraucht P101IDD [ 200,—
245 25 Pfg Telephon-Billet gezähnt auf weißem Papier, sauber gestempeltes Kabinettstück aus der linken unteren Bogene-

cke, 150,-
TB15 [ 50,—

246 10 Pfg Telephon-Billet gezähnt auf gelbem Papier, sauber gestempeltes Kabinettstück, 60,- TB18 [ 20,—

Bayern
247FP Schwarzer Einser, gestempeltes breitrandiges Luxusstück, gerade und fast zentrischer oMR „14", tiefst gepr.

Pfenninger. Für den Kenner mit Geschmack!
1IIa # 1300,—

248FP 1 Kr. tiefschwarz, Platte 2, unten voll, sonst breitrandig geschnitten auf Kabinett-Briefstück mit klarem
MR-Stempel „196", laut Fotoattest Schmitt BPP ist die Marke im rechten Rand kunstvoll ergänzt, sonst in farb-
frischer und schöner Erhaltung, schönes Stück dieser schwierigen und seltenen Marke, 4500,-

1IIb ] 750,—

249P 1 Kr. rosa, Platte 1, Kabinett-Briefstück mit links berührten, sonst breitrandiger waagerechter# 3er-Streifen mit
MR-Stempel „315", 200,-

3I(3) ] 50,—

250 3 Kr. rosa mit Plattenfehler II, breitrandig und sauber gestempeltes Kabinettstück 3II # 35,—
251 3 Kr. rosa mit Plattenfehler II, breitrandig auf Prachtbriefstück, 90,- 3II ] 35,—
252P 1850, 1 Kr., als sehr seltener Probedruck als Einzelabzug auf Kreidepapier in BRAUN, geprüft BRETTL BPP! RR! 3Pr  * 120,—
253P 1 Kr. rosa, breitrandiges gestempeltes Kabinettstück mit markanter Druckzufälligkeit „Punkt“ unter Anstrich der 1, sehr

dekorativ!
3a # 50,—

254P 6 Kr. braun, Platte I, voll- bis breitrandiges Prachtstück mit Federzug und klarem, geradesitzenden K2 „REGENSBURG
27 DEC 1849" als EF auf Faltbrief, vollst. Inhalt, nach Gunzenhausen. Das Briefpapier mit Altersspuren, die Marke selbst
ist tadellos, seltener Brief aus 1849 dem Erstausgabejahr deutscher Briefmarken

4I [ 200,—

255 6 Kr. braun, Platte 1, waagerechtes Paar auf Kabinett-Briefstück mit Mühlrad-Stempel „18" 4II(2) ] 20,—
256 6 Kr. braun, gute Type I, allseits breitrandig, sauber mit Hkr. PASSAU entwertet, Kab.-Stück, gepr. Schmitt BPP, Mi.

280,—
4 I # 80,—

257P 6 Kr. braun, gute Type I, breitrandig mit Ortsstempel und Fdz entwertet. Prachtstück Mi. 180,- Euro 4I # 60,—
258P 9 Kr. blaugrün, Type III, breitrandiges Kabinettstück mit klarem MR „23", doppelt signiert Sem BPP, 200,- 5bIII # 60,—
259P 9 Kr., 6 Kr., 3 Kr. blau (2) und 3 Kr. rosa (2), zusammen 6 Bogenecken, meist breitrandig und sauber gestempelt, ideal für

eine Sammlungsauflockerung!
5d,u.a. # 100,—

260P 12 Kreuzer rot schön gestempeltes Kab.-Briefstück 6 ] 98,—
261P 12 Kr. rot, farbfr., re. leicht berührtes, sonst breitrd. Exemplar mit vollen Schnittlinien und oMR „325" als bessere inner-

bayerische EF bis 20 Meilen in der II. Gewichtsstufe auf Faltbrief einer Versicherungsgesellschaft, inliegende Versiche-
rungs-Police entnommen, ansonsten vollst. Inhalt, nebst L2 “MÜNCHEN 18 JUN 1861" an deren Agentur nach
Gunzenhausen, Mi. Euro 900.-

6 [ 250,—

262 18 Kr. gelblichorange, gest. Kabinett 7 # 102,—
263P 18 Kr. gelblichorange; glasklar zentrisch mit gMR „288" entwertetes Stück in Prachterhaltung 7 # 102,—
264P 1 Kr. gelb im waager. Dreierstreifen, interessante Klischeeversetzung, mittlere Marke steht höher als linke und rechte,

teils Randlinienschnitt, als MeF auf Briefchen mit zwei klaren oMR „173" nebst HK “GÜNZBURG" nach Altdorf gepr.
Brettl BPP

8I (3) [ 150,—

265P 1 Kr. goldgelb, farbfrisches waager. Paar und Einzelstück, t-förmig geklebt als MeF auf Rechnungsbrief mit L2
„MÜNCHEN 23 JUN 1866" nach Gunzenhausen, je etwas angeschnitten, dennoch ein wirkungsvoller Beleg

8I (3) [ 100,—

266 3 Kr. rot, voll bis breitrandig, mit zwei Schnittlinien, mit o Mr. „349" Neustadt a. H., kabinett 9a # 15,—
267P 9 Kr. blaugrün, Type III, waagerechtes Randpaar mit Einschränkungen auf Briefstück mit oMR-Stempel „325", entspre-

chen höher signiert Sem BPP, noch feines Stück, 800,-
9b(2) ] 150,—

268P 6 Kr. blau, waager. 3er-Streifen aus d. re. oberen Bogenecke, bis a. eine kleine unbedeutende Randschürfung in der re.
unteren Ecke tadellos erhalten, klarer OMR „508", seltene attraktive Einheit, FA Sem BPP

10a # 300,—

269 12 Kr grün, breitrandiges Kabinettstück mit klarem oMR „325", 80,- 12 # 30,—
270P 12 Kr. grün, farbfrisches voll- bis breitrd. Prachtstück mit oMR „325" als bessere innerbayerische EF bis 20 Meilen in der

II. Gewichtsstufe auf Faltbrief einer Versicherungsgesellschaft, inliegende Versicherungs-Police entnommen, ansonsten
vollst. Inhalt, nebst L2 “MÜNCHEN 12 FEB 1864" an deren Agentur nach Gunzenhausen, Briefbogen oben in der Mitte
verschlossener Mangel, Mi. Euro 700.-

12 [ 120,—

271P 18 Kr. zinnober; vollrandiger Wert mit gMR „527" in tadelloser Kabinetterhaltung 13a # 80,—
272FP 18 Kr. rot, oben berührt, sonst voll- bis breitrandig, Einzelfrankatur auf Briefhülle mit MR-Stpl „356" und L2

MÜNCHEN 6.NOV.1862 nach Pressburg, Ak.-Stempel, seltene Frankatur, 2000,-
13a [ 380,—

273P 1870, 1 Kr. Wappen grün, senkrechter Dreierstreifen, dabei obere Marke mit seltenem Plattenfehler „dicker dreieckiger
Keil an linker oberer Wertziffer 1" (winzige Eckberührung), als attraktive und seltene Frankatur auf Briefvon
REGENSBURG am 20. JULI 1870 nach AMBERG mit L2-AK-0, geprüft SEM BPP. Als Einheit mit Plattenfehler sehr sel-
ten.

14aIII [ 80,—

274 1 Kr. dunkelblaugrün, breitrandiges gestempeltes Kabinettstück, doppelt signiert Brettl BPP 14c # 20,—
275P 3 Kr. rosa, irregulär geschnittenes Exemplar als EF auf wirkungsvollem Faltbrief mit zentrisch klarem oMR „325" (kleine

Ziffern) nebst klarem roten Fünfzeiler “MÜNCHEN Chargé" als Einschreiben nach Landshut
15 [ 100,—

276 6 Kr. dkl. hellviolettultramarin, Luxusstück, allseits überbreitrandig mit voll aufgesetztem MR „397"-Pirmasens-, tadellos
auf kl. Briefstück.

16 ] 70,—

277P 9 Kr. ockerbraun im seltenem, allseits breitrd. senkr. Paar auf Kabinettbriefstück mit oMR „356", sign. Hartmann und
Kruschel

17(2) ] 150,—

278P 12 Kr. hellbraunviolett; ungebrauchtes Kabinettstück mit nur ganz leichter Falzspur, tiefst gepr. Pfenninger 18  * 195,—
279P 12 Kreuzer tadellos gestempelt Kab., gepr. Bühler 18 # 60,—
280P 18 Kr. violett mit rotem Charge-Stempel, breitrandig, bestens signiert Pfenninger 18 # 100,—
281P 18 Kr. hellbraunviolett mit Plattenfehler I, voll-/breitr. klar und zentr. gestempelter Kabinettwert dieser kaum einmal ange-

botenen Marke, sign. Starauschek
18I # 120,—

282P 18 Kr. dunkelzinnoberrot, breitrandiges Kabinettstück mit Halbkreisstempel KORBACH 30.6., bestens signiert Pfennin-
ger, 220,-

19 # 65,—

283P 18 Kr. zinnoberrot gestempelt Kab. 19 # 88,—
284 6 Kr. geschnitten, breitrandiges Kabinettstück mit klarem oMR „676" 20 # 20,—
285 6 Kr. Braun, 2 saubere Exemplare; Mi. 120.- 20(2) # 20,—
286FP 12 Kr. mit Wz.1a, zart gestempeltes Bedarfsstück, gepr. Brettl BPP, bildseitig feines Stück dieser schwierigen Marke,

1400,-
22X # 250,—

287 1 Kr. dunkelgrün und bläulichgrün mit Wz.1a, 2 sauber gestempelte Kabinettstück, gepr. Brettl BPP, 125,- 22xb,xc # 40,—
288P 3 Kr. Hellkarmin a. Faltbriefhülle in MiF mit handschr. Gebühr „40" als R-Geldbrief an die Köngl.

Staats-Schuldentilgungs-Hauptkasse München, min. Öffnungsspuren ansonsten tadelsfreie Erhaltung, sehr schöner
seltener Beleg

23Y [ 80,—
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289P 3 Kr. rosa als EF auf schönem Faltbrief, vollst. Inhalt, mit zentrischem K1 „AUGSBURG 23 NOV. 1873" nebst schwarzem
Fächerstempel “Chargé" als Einschreiben nach München

23Y [ 100,—

290FP 1873, 7 Kr. Blaß ultramarin, Sonderdruck für die Wiener Weltausstellung 1873, tadellos postfrisch. FOTOBEFUND
SCHMITT „echt mit Originalgummi fast postfrisch (winziger Gummiabsplitterung), farbfrisch und einwandfrei. “ MICHEL
auf Grund der Seltenheit -,-!RR!

25ND  ** 300,—

291P 18 Kr. mattziegelrot und dunkelziegelrot mit Wz.1a, 2 bildseitig saubere Bedarfsstücke, jeweils doppelt höher signiert
Sem BPP, 520,-

27Xa,Xb # 100,—

292 9 Kr. braunorange; ungebrauchtes Stück in tadelloser Erhaltung, Kurzbefund Brettl BPP 28X  * 155,—
293P 9 Kr. Wappen braun, gut gez., sauber gest. Wz „enge Rauten 2", kl. Randspalt, dopp. gepr. erh. Brettl BPP, Mi. 600,-

EUR
28X # 70,—

294P 10 Kr. mattgelb mit Wz.1a, sauber gestempeltes Prachtstück, unten rechts etwas knittrig, daher etwas höher doppelt si-
gniert Sem BPP, 450,-

29Xa # 100,—

295 1 Mk. violett, geschnitten; sauber gestempelter Wert, einseitig tangiert ansonsten vollrandig; etwas erhöht gepr. Brettl
BPP; seltene Marke

30a # 44,—

296 1 Kr. mattgrün, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Brettl BPP, 100,- 32c # 35,—
297P 10 Kr. gezähnt, zart gestempeltes Bedarfsstück mit oben nicht ganz perfekter Zähnung, daher etwas höher signiert

Brettl BPP, 320,-
35 # 80,—

298P 5 Pf. bläulichgrün, farbfrisches Luxusstück ohne jede Signatur! Mi. 250,— 38a  ** 100,—
299P 50 Pf. rot linkes Randstück postfrisch Luxus 42  ** 66,—
300 5 Pfg lila und violett und 50 Pfg braun, alle 3 Werte sauber gestempelt und in Kabinetterhaltung, jeweils bestens signiert

Dr. Helbig BPP, 109,-
45a,b,46 # 35,—

301FP 3 Pfg Wappen im postfrischen Kabinett-Zwischenstegpaar, laut Fotoattest Helbig BPP ein ausgezeichnetes Qualitäts-
stück, da selbst im Zwischensteg der sonst obligatorische Bug fehlt, 500,-

47ZW  ** 180,—

302P 10 Pfg rotkarmin, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke mit Plattennummer „14" (laut Mi-
chel-Katalog b-Farbe?), Fotokurzbefund Helbig BPP: “...49a...einwandfrei!", ca. 235,-

49a(4)Pl.-Nr.
**

80,—

303 10 Pfg Wappen, waagerechtes Paar mit bedruckten Leerfeldern und Plattennummer „37", postfrisch, ca. 58,- 56Byl(2)  ** 20,—
304 20 Pfg blau im Viererblock auf Kabinett-Briefstück mit ungewöhnlicher Entwertung „K. Bezirksamt Straubing“ (2x L1 in

blau), sehr dekorativ!
57B(4) ] 30,—

305P 2 Mk orange auf y-Papier, kompletter postfrischer Kabinett-Bogen mit Plattennummer „36" und Plattenfehlern, u.a. 64 I
und III, dazu Fotokopie FA Helbig BPP, ca. 800,-

64y(50)  ** 200,—

306 2 Mk orange, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke mit Plattennummer „36", 80,- 64y(4)PL.-Nr.
**

30,—

307FP 2 Mk mittelbräunlichlila, nicht verausgabter Wert, postfrisch im Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke
mit Plattennummer „17", 800,-

I(4)Pl.-Nr.  ** 300,—

308 Nicht verausgabte 2 Mark tadellos postfrisch IOR  ** 44,—
309FP 80 Pfg Wappen auf x-Papier, postfrisches senkrechtes Kabinett-Zwischenstegpaar, Fotoattest Helbig BPP: „...und feh-

lerlos“, 650,-
68xZS  ** 200,—

310P 3 Mk und 5 Mk auf x-Papier, beide Werte im postfrischen Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke mit
Plattennummer „26", 450,-

69/70xPl.-Nr
**

150,—

311P 5 Mark auf y-Papier tadellos postfrisch 70y  ** 90,—
312P 1 Mk bis 5 Mk., kompletter postfrischer Kabinett-Satz aus der rechten oberen Bogenecke mit Plattennummer „37",

155,-
71/74Pl.-Nr  ** 50,—

313P Prinzregent Luitpold in Type II gestempelt komplett 76/91II # 350,—
314P 5 Pfg Luitpold, ungezähntes, postfrisches Kabinettpaar, unsigniert, 150,- 77IIU(2)  ** 50,—
315P 5 Pfg Luitpold, ungezähntes waagrechtes, postfrisches Kabinett-Paar auf weißem Papier mit linkem Rand, unsigniert

mit Attestkopie für einen kompletten Probedruckbogen von Frau Brettl, selten!
77PIIU(2)  ** 100,—

316FP 50 Pf. Luitpold, ungebr. Oberrandstück mit Quetschfalte, tadellos, Liebhaberlos 83I U  * 100,—
317 Luitpoldmarkwerte, teils Bedarfsstempel, 86I(1), 86II(4), sowie je ein Stück 87I+II, 88II, 89I, 90I; Mi. 191.- 86I/90I # 34,—
318P 5 Mark Luitpold ungezähnt Unterrandstück postfrisch Luxus, unsigniert, Mi. 750,— 89IIU  ** 300,—
319P 10 Mk Luitpold, Type II, sauber gestempeltes Kabinettstück, doppelt signiert Dr. Helbig BPP, 300,- 90II # 100,—
320FP 25 Pfg Flugpostmarke auf entsprechender farbiger Sonderkarte und 10 Pfg Ludwig sowie SST MÜNCHEN FLUGPOST

14.6.13, saubere Erhaltung, 500,-
FI [ 200,—

321 2 Pfg. - 20 M., 19 Werte kpl. aus der linken oberen Bogenecke, alle mit Walzennummern, meist Nr. 3, dabei 3 Werte mit
korrigierter Nummer, postfrisch, als Satz selten

94/15IIB  ** 50,—

322P 1 Mk Ludwig III, Einzelfrankatur auf Grenzschein-Formular mit Dienstsiegel Entwertung Grenzschutz Mittenwald vom
25.4.1918, übliche Faltung durch die Marke und Schein, recht seltene Verwendung!

104 [ 100,—

323 1918, 1 Mk. LUDWIG auf seltenem rosafarbenem GRENZSCHEIN des Grenzschutzkommandos Mittenwald entwertet
mit entsprechendem violettem Siegelstempel. Sehr seltenes frankiertes Formular (Mittelfalte)!

104II [ 50,—

324 1 Mk. orange als Probedruck; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung 104P  ** 64,—
325 1 Mk bis 3 Mk und 10 Mk Ludwig II gezähnt, Kriegsdrucke, alle 4 Werte sauber gestempelt und in Kabinetterhaltung, 10

Mk auf Briefstück, gepr. Infla Berlin, 92,-
104/106,108II
#/]

30,—

326 1 Mk bis 3 Mk Ludwig III Frühdrucke, 3 sauber gestempelte Kabinettstücke, gepr. Infla Berlin und Helbig BPP, 105,- 104/106I # 40,—
327 2 Mk Ludwig III, ungezähntes Kabinettstück mit Bogenrand, postfrisch mit Fotobefund Helbig BPP: „...tadellos“, 120,- 105IU  ** 40,—
328P 3 Mk Ludwig III, ungezähntes Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke, postfrisch mit Fotobefund Helbig BPP:

„...tadellos“, 150,-
106IU  ** 50,—

329P 3 Mark König Ludwig Friedensausgabe ungezähnt tadellos gestempelt, gepr. Infla/Helbig 106IU # 340,—
330 5 Mk Ludwig III, ungezähntes Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke, postfrisch mit Fotobefund Helbig BPP:

„...tadellos“, 100,-
107IU  ** 35,—

331 5 Mk Ludwig III Friedensdruck in dunkelblau, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der unteren rechten Bogenecke, be-
stens signiert Helbig BPP, 152,-

107aI(4)  ** 45,—

332 20 Mk Ludwig III gezähnt, Kriegsdruck, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 100,- 109II # 40,—
333 20 Mk Ludwig III, ungezähntes Kabinettstück aus der rechten unteren Bogenecke, postfrisch mit Fotobefund Helbig

BPP: „...tadellos“, 120,-
109IU  ** 40,—

334FP 1919, 3 Pfg. VOLKSSTAAT, enorm seltene EINZELFRANKATUR auf kpl. Zeitungsschleife „Die Fachschule“, dem Organ
des Bayrischen Fortbildungsschul-Vereins von MÜNCHEN am 21.8.19 nach ROTH in Ndb. mit Unzustellbarkeitsver-
merk u. zrück. Enorm seltenes reduziertes Porto. Am Rand übliche leichte Beförderungsspuren u, Mittelfaltung! Nur
ganz wenige kpl. Zeitungsschleifen sind erhalten geblieben! SEM 2000,-++!

116IIA [ 300,—

335 3, 5 und 10 Mk. Volksstaat-Aufdrucke a. den seltenen Friedensdruck-Urmarken, postfr. Kab., Mi. 262,— 130/32IA  ** 80,—
336 5 Mk und 20 Mk Volksstaat gez. Spätdrucke, sauber gestempelte bzw. Kabinett-Briefstück, gepr. Infla Berlin, 130,- 131AII,133AII

#/]
45,—

337 10 Mark grün in Type I ungebraucht, gepr. Helbig 132I  * 32,—
338 10 Mark Volksstaat Bayern grün auf Frühdruck tadellos postfrisch, gepr. Schmitt BPP. Mi. 80,— 132IA  ** 30,—
339 1 bis 5 Mk. Freistaat Bayern in postfrischen Originalbogen bzw. 5 Mk. Teilbogen zu 18 Werten je mit HAN sowie 5 Mk. mit

Plattennummer „9"; übliche Randmängel ansonsten tadellos; Mi. 247,- +
148/51  ** 50,—

340P 1919, 1 Mk. rot mit extrem seltenem DOPPELDRUCK DES AUFDRUCKS, tadellos postfrisches Luxusstück vom
linken Bogenrand. Das FOTOATTEST von Herrn HELBIG BPP bestätigt die große Seltenheit dieser Abart (ver-
mutlich nur 1 Bogen zu20 Marken). Zuschlag 63. Auktion 950,- nach Ausruf 700,- Euro! MICHEL 2200,- ME! RR!

148DD  ** 700,—

341 1920, 1 Mk. ABSCHIEDSSERIE, senkrechtes ZWISCHENSTEGPAAR, UNGEZÄHNT, wie üblich im Zwischensteg gefal-
tet, tadellos postfrisch! MICHEL VOLLKOMMEN UNBEKANNT UND SELTEN!

187UZS  ** 60,—

342P 3 Mk bis 5 Mk Schutzpatronin ungezähnt, jeweils im postfrischen Kabinett-Viererblocks mit Rand, 240,- 192/95U(4)  ** 70,—

Bayern Stempel
343P POSTABLAGE Huttach, schwarzer Ra2 auf 5 Pfg GSK nach Dresden, AK.-Stempel vom 9.8.86 [ 60,—
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Bayern offene Mühlradstempel
344P 6 Kr. blau auf Brief mit oMR „325" aus München nach Starnberg. Dort mit Rückvermerken des Landgerichtes versehen,

die mit Dienstsiegel beglaubigt wurden. Sodann als Wendebrief mit zweiter 6 Kr. frankiert und mit kräftigem gMR “501"
nebst Vermerk „Mit Beilage“ von Starnberg nach München retourniert. Ein interessanter und seltener Beleg, gepr. Pfen-
ninger

10I (2) [ 150,—

345 785 - Zapfendorf, klar und fast zentrisch auf breitrandiger 3 Kr. rosa, feines Kabinettstück! 15 # 40,—

Bayern geschlossene Mühlradstempel
346P 337 - Streitberg, glasklar auf Brief mit breitrandiger 9 Kr. und Halbkreis-Stempel vom 27.9. nach Leipzig, Knitterspuren,

sonst feiner Bedarfsbrief!
5 [ 200,—

Bayern Ortsstempel
347P „FUERTHERKREUZUNG 18.3.(1871)“ - Grotesk-HK mit verkehrtem „Z“, klar auf GSU 3 Kr. nebst rotem L1 „Chargé“ als

Einschreiben nach Halle, selten, Kabinett
U 1 [ 110,—

348P „LAMBSHEIM 10/3 (1871)“ - HK, klar auf GSU 3 Kr. nebst L1 „Chargé“ als Einschreiben nach Frankfurt a.M., selten, Ka-
binett

U 1 K2 [ 125,—

349P „TÜRKHEIM 1/4 (1872)“ - seltener violetter Zier-K1 zentrisch auf tieffarbiger 3 Kr. rosa als EF auf blauem Mi-
ni-Faltbrief, vollständiger Inhalt, nebst weinrotem Antiqua-L1 „CHARG “ als Einschreiben nach dem nur 36 Km
entfernten Fischach (seltener Zier-K1 als Ankunftsstempel). Ein begeisterungsfähiger Beleg in Luxuserhaltung

23X [ 350,—

Bayern Dienst
350 Aufdruckausgabe, 50 Pfg im Paar und waagerechter 3er-Streifen der 5 Pfg auf Wertbrief aus ROTHENSBACH 19.6.08

nach Augsburg, reiner Katalogwert ca. 110,-, dürfte in dieser Kombination selten sein!
5(2),2 (2) [ 50,—

351 3 Pfg mit Lochung „E“, senkrechtes Paar auf Dienstbrief aus SCHNAITACH 31.8.14 im Landbereich, Falt- und Randspu-
ren, 90,-

6(2) [ 20,—

352 3 Pfg mit Lochung „E“, senkrechtes Paar auf Ortsbrief aus GRAFENWÖHR 15.7.13, zweiseitig geöffnet, sonst feiner
Prachtbrief!

6(2) [ 30,—

353 3 Pfg mit Lochung „E“, waagerechter 8er-Block mit Unterrand auf Pracht-Briefstück mit Stempel BURGLENGENFELD
3.2.14

6(8) ] 20,—

354 5 Pfg mit doppelter Lochung „E“ auf Pracht-Briefstück, doppelt signiert Hartmann 7II ] 20,—
355 25 Pfg mit Lochung „E“ und angegebener Zusatzfrankatur auf Wertbrief vom 16.9.15, gepr. Helbig BPP, interessante

Mischfrankatur der 2 Ausgaben!
10, 7, 14 [ 50,—

356P 3 Pfg im waagerechten 5er-Streifen und 5 Pfg jeweils mit Lochung „E“ auf Pracht-Briefstück mit Stempel
MARKTLEUTEN, gepr. Infla Berlin und Helbig BPP, in dieser Kombination selten, reiner Katalogwert für lose ca. 550,-

12(5), 13 ] 200,—

357 3 Pfg bis 20 Pfg mit Lochung „E“, sauber gestempelter Kabinettsatz, 120,- 12/15 # 40,—
358 25 Pfg und 50 Pfg mit Lochung „E“, beide nicht verausgabte Werte in postfrischer Kabinett-Erhaltung, 100,- I/II  ** 35,—
359 5 Pfg Staatswappen auf x-Papier, waagerechtes Paar in MiF mit 30 Pfg auf Dienstbrief aus WIESENHEID 21.5.20 nach

München, gepr. Helbig BPP, 62,-
17x(2),x0y [ 20,—

360 30 Pf. w-Papier Eckrandstück ** mit kleiner Haftstelle, trotzdem tiefst gepr. Helbig BPP. Mi. (120,—) 22w  ** 30,—
361P 30 Pf. auf w-Papier tadellos gestempelt, gepr. Helbig 22w # 66,—
362 30 Pf. w-Papier gestempelt Luxus, tiefst gepr. Helbig BPP. Mi. 150,— 22w # 60,—
363 15 Pf. auf w-Papier gestempelt Luxus, tiefst gepr. Helbig BPP. Mi. 150,— 27w # 60,—
364 15 Pfg auf w-Papier, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Helbig BPP, 150,- 27w # 50,—
365 75 Pfg ohne Aufdruck, postfrischer Kabinett-Viererblock, 80,- 39I(4)  ** 30,—
366 75 Pfg ohne Aufdruck, postfrischer Kabinett-Viererblock, 80,- 41I(4)  ** 30,—
367 12 INFLA- gepr. Dienstmarken (9 versch.), Mi. 265.- 45/59 #/] 48,—
368 3 Mk. Abschied; sauber gest. Stück in tadelloser Erhaltung, gepr. INFLA 60 # 56,—

Portofreiheitsmarken Bayern
369 20 Pfg Abschied mit Lochung „B“, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Helbig BPP 19 # 40,—
370P 20 Pfg Abschied mit Lochung „B“, waagerechtes Paar auf Kabinett-Briefstück, gepr. Helbig BPP, 200,- 19(2) ] 70,—

Bayern Portomarken
371P 3 Kr. geschnitten, voll- bis breitrandig, bis auf eine minimale rückseitige Aufrauhung in ansprechender Prachterhaltung,

Fotoattest Dr. Derichs, 420,-
1 # 150,—

372P 3 Kr. schwarz gestempelt Kab., signiert 1 # 185,—
373P 3 Kr. Portomarke, breitrandig geschnitten auf Prachtbriefstück, unten etwas gummifleckig, sonst feines Stück, gepr.

Bühler, 420,-
1 ] 120,—

374P 3 Kr. geschnitten, waagerechter 3er-Streifen, breitrandig ohne Gummi, bildseitig feine Einheit, ca. 250,- 1(3)  (*) 80,—
375P 3 Pfg grau, 2 waagerechte Paare und 5 Pfg auf Vordruck-Brief (Postzustellungsurkunde vollzogen zurück) aus

ELTMANN 18.7.(80), gepr. Pfenninger, sehr sauberer Kabinettbrief, ca. 390,-
4(4), 5 [ 140,—

376P 5 Pf. mit Wz. 3 tadellos postfrisch 8  ** 66,—
377 10 Pfg Portomarke mit Setzfehler „zahlbar“, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Dr. Helbig BPP, 100,- 9I # 40,—
378 2 Pfg auf weißem Papier, senkrechter 3er-Streifen auf Kabinett-Briefstück mit 3 klaren Abschlägen P.C.E. (= Por-

to-Controlle Erlangen), in dieser Kombination selten!
13y(3) ] 50,—

Telegraphenmarken Bayern
379P 1876, 40 Pfg., seltener ungezähnter PROBEDRUCK als Einzelabzug in braunlila! R! 18Pr  (*) 80,—
380 Telegraphenmarke Ausgabe 1876, vollständiger, postfrischer, ungefalteter Zwischensteg-Doppelbogen mit 2x 20 Mar-

ken, Feld 5 des linken Halbbogen mit ausgebesserter Stelle im Papier, selten
20 (40)  ** 80,—

381 Telegraphenmarke Ausgabe 1876, vollständiger, postfrischer, ungefalteter Zwischensteg-Doppelbogen mit 2x 20 Mar-
ken, tadellos, selten

20 (40)  ** 50,—

Bayern Heftchenblätter
382 Heftchenblatt Nr. 8, postfrisch, oben üblicher Heftchenschnitt, sonst Pracht H-Blatt8  ** 20,—
383 7 1/2 Pfg Heftchenblatt ohne Rand, 2 Stück vorder- und rückseitig auf Paketkarte mit üblichen Heftchenschnitt und 3x

Einzelwert aus SCHÖKRIPPEN 19.5.20, durch Randklebung mit Mängeln, ansehen!
(H-Blatt10) [ 30,—

Reklameanhänger Bayern
384 Reklame R21, von Bogenrand, postfr. R21  ** Gebot
385 Reklame R22, postfr. R22  ** Gebot
386 Reklame R22, von Bogenrand, postfr. R22  ** Gebot
387 Reklame R23, unentwertet auf Briefstück R23 ] Gebot
388 Reklame R25, von Bogenrand, ungebr. ohne Gummi R25  (*) Gebot
389 Reklame R57, von Bayernrand, postfrisch R57  ** Gebot

Zusammendrucke
390 Lyra-Fahrräder + 5; waagerechter Zusammendruck in tadelloser Erhaltung mit nur minimalem Falzrest W1.46  * 38,—
391P Reklame Spenger + 10 Pfg rot auf Brief aus TEISACH 25.9.12 nach Berlin, Marke mit Abriss vor dem Aufkleben (siehe

auch Foto), Reklame selber in guter Erhaltung, auf Brief sehr selten, ca. 2000,-
W3.7 [ 250,—
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392 X+ 5Pfg Zusammendruck mit linken Rand auf Einschreiben-Brief mit 25 Pfg Zusatzfrankatur aus MÜNCHEN 3.1.15
nach Gössnitz, Ak.-Stempel

W5 [ 40,—

393 X+ 5 Pfg im senkrechten Zusammendruck auf Einschreiben-Brief mit 25 Pfg Zusatzfrankatur aus DEISENHOFEN
15.6.14 nach Hahnenklee, Ak.-Stempel

S17 [ 40,—

394P X+ 5 Pfg+ X, senkrechter Zusammendruck mit weiterer 5 Pfg aus der linken oberen Bogenecke mit Plattennummer 1 auf
Brief aus ERLANGEN 13.1.15 nach München, rückseitig mit Briefträgerstempel, nicht häufig in dieser Form auf Brief!

S18 [ 80,—

Bayern Essays
395P 1 Mk.-3 Mk., 6 Essays in rosa zur Freim. Ausg. 1920. selten, sign. * 60,—
396P 5 Pfg.-3 Mk., 6 Essays in verschiedenen Farben zur Freim. Ausg. 1920 * 60,—
397 15 Pfg. grau, 2 ungez. Werte, Essays zur Abschiedsausg. 1920, sign. Ludin (*) 20,—
398 5 Pfg.-30 Pfg. blau, 5 ungez. Essays zur Abschieds.-Ausg., sign. Ludin (*) 40,—

Bergedorf
399P 1/2 S. schwarz auf dunkelblau ** allseits vollrandig Luxus, mit Schnittlinien auf allen 4 Seiten! Superschnitt für Bergedorf!

Mi. 300,— ++
1b  ** 120,—

400P 1 Sch. schwarz auf weiß # gepr. Jakubek, Kabinett 2 # 165,—
401 1 1/2 S. schwarz auf hellolivegelb ** allseits breitrandig Luxus. Mi. 45,— 3  ** 18,—
402P 1 1/2 Sch. schwarz auf gelb Kehrdruckpaar */** (1 Wert Falz) 3K  */** 90,—

Braunschweig

403 409 410 418 421
403P 1 Sgr. rosakarmin auf weiß gestempelt Kab., gepr. Lange BPP 1 # 155,—
404 2 Sgr. blau; sauber gestempelter Wert mit Bugspur und minimal Falzhell; sign. Hartmann; Belegstück; Mi. 320,— 2 # 40,—
405P 2 Sgr. lebhaftpreußischblau gestempelt Luxus, g. Richter und tiefst Brettl BPP. Mi. 320,— 2 # 130,—
406P 2 Sgr. preußischblau; vollrandiger sauber gestempelter Wert in Prachterhaltung 2 # 105,—
407P 3 Sgr. orangerot, sehr breitrandiges, gestempeltes Kabinettstück, u.a. bestens signiert Pfenninger BPP, 300,- 3 # 100,—
408P 3 Sgr. orangerot; sauber gestempelter vollrandiger Wert in Prachterhaltung 3 # 110,—
409P 1/4 Ggr, breitrandiges, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Brettl BPP, 320,- 4 # 100,—
410P 1/4 Ggr. gestempelt Kab., gepr. Pfenninger 4 # 130,—
411P 1/3 Sgr auf knapp geschnittenem Briefstück, erhöht gepr. Berger 5 # 80,—
412P 1/3 Sgr. schwarz auf weiß gestempelt Pra., gepr. Richter 5 # 175,—
413 1 Sgr. auf sämisch; sauber gestempelter voll- bis breitrandiger Wert in Kabinetterhaltung; Mi. 70,— 6a # 20,—
414 1 Sgr. schwarz auf sämisch mit WZ. Y; sauber gestempelter vollrandiger Wert in Kabinetterhaltung; gepr. Lange BPP 6aY # 44,—
415P 1 Sgr. schwarz a. braungelb, sehr farbfrisches und voll- bis breitrandiges Exemplar, ungebraucht ohne Gummi, kleine

rauhe Stelle, gepr. Lange BPP
6b  (*) 100,—

416 1 Ggr. braungelb, breitrandig geschnitten auf Kabinettbriefstück mit Nummernstempel „47", 80,- 6b ] 30,—
417P 2 Sgr. schwarz a. blau, farbfrisches Exemplar, ungebraucht mit Originalgummi und Falz, dreiseitig breitrandig, rechts an-

geschnitten, selten, Mi. Euro 400.-
7a  * 60,—

418P 2 Sgr. auf blau; sauber gestempelter voll- bis breitrandiger Wert vom Rand in Kabinetterhaltung; tiefstgepr. Lange BPP 7a # 30,—
419 3 Sgr. auf mattrosa; sauber gestempelter voll- bis überrandiger Wert in Kabinetterhaltung; Mi. 100,— 8a # 40,—
420 3 Sgr. mattrosa, breitrandiges, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert HK und Pfenninger, 100,- 8a # 30,—
421P 3 Sgr. schwarz auf lebhaftrosa gestempelt Kab. 8b # 80,—
422 1859, portofreier Paketbegleitbrief mit blauem K2 „BRAUNSCHWEIG 24. NOV. 1859" nach Barnumhausen mit Post-

durchgang in Seesen; Brief einer herzoglichen Schulbuchhandlung in guter Bedarfserhaltung
[ 30,—

423 1/4 Ggr. auf grobem Papier; 3/4 auf Briefstück mit klarem „33" in guter Erhaltung; Mi. 75,— 9a ] 25,—
424 4/4 Ggr. schwarz a. graubraunem, grobem, aber DÜNNEM Papier (unter 0,65mm), ungebraucht ohne Gummi, tiefst

gepr. Lange BPP, in dieser Art im Michel nicht verzeichnet, dazu unverausgabte 4/4 Ggr. ockerbraun auf weiß, Kabinett
9ax, I  (*) 40,—

425P 1/2 Gr. # Kabinettstück, gepr. Lange BPP 10A # 145,—
426 1 Sgr. auf lebhaftgraugelb: vollrandiger Kabinettwert vom Oberrand mit sauberem Nummernstempel 11A # 25,—
427 1 Sgr. gestempelt Kab., gepr. Starauschek 11A # 32,—
428P 3 Sgr. rosa auf Briefstück Kab 12Aa ] 100,—
429P 3 Sgr. karmin; sauber mit NSt. „9" entwertetes Stück in Kabinetterhaltung; Mi. 350,— 12Ab # 145,—
430P 3 Sgr. lebhaftkarmin, re. unteres Eckrandstück, klarer NS „8", Kabinett 12AbER # 155,—
431P 1 Sgr. mittelocker, klar gest., Kab, gepr. Dietrich 14A # 82,—
432P 1 Sgr. mit Durchstich B, feinst gestempeltes Prachtstück mit gutem Durchstich, doppelt signiert Brettl BPP, 380,- 14B # 100,—
433P 1 Sgr. gelbocker; sauber gestempelter Wert auf Briefstück mit interessanter waagerechter Quetschfalte im unteren Mar-

kendrittel; sehr gute Erhaltung; doppelt gepr. Lange BPP
14B ] 200,—

434P 2 Sgr. blau mit gutem Durchstich, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Brettl, 420,- 15A # 120,—
435FP 2 Sgr. dunkelblau mit Durchstich in MiF mit 1/2 Gr. geschnitten auf Prachtbriefstück mit Nummernstempel „8", beide

Marken unten jeweils angeschnitten bzw. mit Scherenschnitt, sonst dekorative und selteneMischfrankatur zweier Aus-
gaben, signiert Thier

15A,10A ] 200,—

436P 3 Sgr. mit allseits gutem Durchstich und sauberem Nummernstempel „8", Fotoattest Bühler, 650,- 16A # 180,—
437P 1/3 Gr. schwarz gestempelt Pra., gepr. Bühler 17 # 160,—
438P 1/3 Gr. schwarz; sauber gestempelter Wert mit heller Stelle in 1 Ecke; gepr. Brettl; Mi. 450,— 17 # 78,—
439FP 1 Sgr. Wappen, Prachtstück, entwertet mit klarem preußischem K1 „ BERLIN-POST-EXP. 23 -30.3.68", seltene Verwen-

dung der Marke nach der Kurszeit zum Schaden der Post, seltenes Schaustück, sign.
18 # 250,—

440 2 Gr. ultramarin; sauber gest. Stück, oben geschnitten ansonsten sauberer Durchstich; kaum höher gepr. Bartel BPP 19 # 62,—
441P 2 Gr. Wappen auf Kabinettbriefstück mit klarem K2 WOLFENBÜTTEL, leichte Scherentrennung, daher etwas höher si-

gniert Brettl BPP, 160,-
19 ] 50,—

442P 2 Gr auf einwandfreiem BF als EF von Braunschweig nach Blankenburg, Mi. 450 EUR 19 [ 100,—
443P 3  Gr. orangebraun, klarer blauer NS „8", sign Thier u. Bühler, Kab. 20 # 92,—

Braunschweig Nummernstempel
444 „11" - DELLIGSEN, zentrisch klar auf knapp bis vollrd. Prachtstück 1 Sgr. 6a # 40,—
445 „19" - HARZBURG, zentrisch klar auf Kabinettstück 1 Sgr. braungelb 6b # 30,—
446 „23" - HOHEGEISS, zentrisch klar auf vollrd. 3 Sgr., rauhe Stelle 8a # 50,—
447 „25" - JERXHEIM, klar auf 3/4 Ggr. im senkr. Reihenschnitt auf Faltbriefhülle (ohne Seitenklappen) nebst blauem Ra2

“JERXHEIM" nach Schöningen, senkr. Bug durch mittlere 1/4-Marke, Mi. Euro 180.- + Stempelbewertung DM 280.-
9(3/4) [ 50,—

448 „33" - OKER, zentrisch klar auf 1 Sgr., oben Scherentrennung 18 # 20,—

Ortsstempel
449 „SALDERN 18 8.5-6" nebengesetzter blauer K2 auf 1 Gr. karmin als EF a. Brief mit klarem NS “36" nach Peine, Brief

zwei senkr. Faltspuren, Pracht
18 [ 40,—

450 „WOLFENBÜTTEL“, blauer Antiqua-K2 auf Postanweisung 1 Sgr. nach Nordassel bei Salder sowie nachverwendeter
Grotesk-K2 auf drei NDP-Briefen MiNr.16 (teils kleine Mängel) und auf Luxusstück NDP MiNr.6

BS+NDP [ 40,—
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Braunschweig Nachverwendungen
451 Kollektion nachverwendeter Stempel auf DR, dabei K2 „BISPERODE“ auf Briefstück MiNr.47, K2 „HARZBURG“ auf

Briefstück MiNr.33, K2 „SEESEN“ auf MiNr.31 (Mangel), K2 „STADTOLDENDORF“ auf Briefstück MiNr.41 und K2
„VORSFELDE“ auf unfrankiertem Auslagen-Briefstück, meist Kabinett

DR ] 30,—

452 „BRAUNSCHWEIG BAHNHOF“, K2 klar auf NDP GSU 1 Gr. in 1868 nach Emden und auf NDP Brief 1 Gr. in 1870 nach
Calvörde sowie K2 „BRAUNSCHWEIG 10 MAI 1876" auf Luxusbriefstück DR 3 Pfg.

NDP+DR [ 20,—

453 „ESCHERSHAUSEN 25 NOV. 1879", K2 klar auf Prachtbrief DR 10 Pfge nach Stadtoldendorf DR 33 [ 25,—
454 „SEESEN“, K2 auf Luxusbriefstück DR 10 Pfg sowie als sehr späte Nachverwendung auf seltenem Paketkartenab-

schnitt mit senkr. Paar 10 Pfg und auf Luxusbriefstück DR 10 Pfg eosinrot, letzteres gepr. Zenker BPP
DR 33+41 ] 50,—

455 „KÖNIGSLUTTER 9 FEB 1871", K2 klar auf NDP GSU 1 Gr. nach Braunschweig NDP U1A [ 20,—

Bremen
456P 5 Gr. Staatswappen sauber ungebraucht, gepr. Hadlich 2  * 88,—
457 7 Gr. schwarz auf rötlichgelb; sauber gest. sehr frisches Stück in tadelloser Erhaltung; gepr. Engel BPP 3 # 200,—
458 7 Grote schwarz auf gelb allseits breitrandig ungebraucht ohne Gummi 3  (*) 52,—

456 459 460 462 464
459P 7 Gr. Wappen; vollrandiger gestempelter Wert mit falzheller Stelle; dementsprechend gepr. Dr. Fischer BPP; Mi. 900,— 3b # 100,—
460P 5 Sgr. grün, ungebrauchtes Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke! 4c  * 50,—
461 5 Sgr. grün, ungebrauchtes Kabinettstück aus der rechten oberen Bogenecke! 4c  * 50,—
462P 5 Sgr. grün, ungebrauchtes Kabinettstück aus der rechten unteren Bogenecke, signiert Brettl 4c  * 50,—
463P 5 Sgr. gelbgrün a. kleinem Kabinettbriefstück 9a # 100,—
464P 5 Sgr. gelbgrün; gestempelter Wert in guter Erhaltung; Mi. 250,— 9a # 60,—
465P 5 Gr. gezähnt, sauber ungebrauchtes Stück, gepr. Engel BPP, 170,- 12  * 50,—
466 5 Gr. auf mattkarmingrau; sauber gestempelter Wert mit unruhiger Zähnung und 1 Zahnspalt; gepr. Engel 12 # 80,—
467P 5 Gr. gezähnt, gestempelt Pra 12 # 110,—
468P 7 Gr. gezähnt, ungebrauchtes Prachtstück, u.a. signiert Pfenninger, 180,- 13  * 60,—

Hamburg
469 Faltbrief mit vollem Inhalt von Hamburg nach Carlshütte v. 24.9..1847, vs. Taxzahl 11 2/3, rs. K2 des dänischen Postam-

tes, (nach Feuser 1350-4, bewertet mit 400 Pkte), tadellose Erhaltung
[ 100,—

470 Faltbrief mit vollem Inhalt von Hamburg nach Rendsburg v. 11.6.1847, vs. Taxzahl 11 3/11, rs. K2 des dänischen Post-
amtes, (nach Feuser 1350-4, bewertet mit 400 Pkte), gute Erhaltung

[ 100,—

471FP 1/2 S. schwarz, allseits voll-/breitr. Wert, oben kaum sichtbare leichte Bugspur, ansonsten völlig einwandfrei, FA Engel
BPP

1 # 270,—

472P 1/2 Schilling schwarz; breitrandiges Kabinettstück mit blauem Strichstempel 1 # 300,—
473FP 1/2 Schilling schwarz waagerechtes Paar * 1(2)  * 205,—
474P 1 Sch. braun; sauber mit Strichstempel entwertetes Stück in tadelloser Erhaltung; breitrandig 2 # 56,—
475 2 Sch. rot; sauber mit Strichstempel entwertetes Stück in guter Erhaltung 3 # 48,—
476 3 Sch. preußischblau sauber ungebraucht, gepr. Bühler 4  * 52,—
477 3 S. preußischblau; sauber gestempelter Wert, rückseitig minimal hinterlegt; bildseitig tadellos; gepr. Richter; Mi. 160,— 4 # 35,—
478P 3 Sch. preußischblau gestempelt Kab., gepr. Richter 4 # 78,—
479 4 Sch. schwarz a. gelb, sog. Instruktionsmarke, Kurzbefund Mehlmann BPP 5  (*) 60,—
480 4 Sch. grün sauber ungebraucht, gepr. Jakubek 5b  * 44,—
481 7 Sch. (vollbreitrdg.) m. Ovalstpl. Hamburg 9/5.62 6 # 25,—
482P 1 1/4 S. Hellflieder, oben min. berührt u. kl. helle Stelle, ansonsten farbfrischer u. klar entwerteter Prachtwert dieser Sel-

tenheit, sign. Pfannkuch
8a # 150,—

483P 1 1/4 Sch. grau # rechtes Randstück mit RZ „8", sign. 8c # 88,—
484 1 1/4 Sch. grau gestempelt Kab. 8c # 42,—
485 2 1/2 Sch. blaugrün; vollrandiges Kabinettstück mit NS „2" 9 # 72,—
486 4 saubere Werte auf Kabinettbriefstücken mit klaren Stempelabschlägen, alles signiert, meist Pfenninger, 95,-+ 10,2,6,0 ] 35,—
487 Vier ausgesucht farbfrische Kabinettstücke mit sauberen Balkenstempeln, MiNr.11, 13, 16a und 19, je gepr. Lange BPP,

Mi. Euro 90.-
ex 11/19 # 30,—

488P 7 Sch. orange gestempelt Kab 17 # 66,—
489 1 1/4 Sch. in b-Farbe gestempelt Kab., gepr. Drahn 20b # 38,—
490 1 1/2 Sch. karmin; zentrisch gest. Kabinettstück 21 # 72,—
491 1 1/2 Sch. rosakarmin senkrechtes Randpaar mit RZ „6 und 7" ** 21(2)  ** 34,—
492 2 1/2 Sch. dunkelolivgrün, tadellos a. Prachtbriefstück 22a ] 45,—

Hannover
493 1 Ggr blau mit rechtem Rand, breitrandiges Kabinettstück mit blauem K1 HILDESHEIM 6.3., signiert, 100,- 1 # 35,—
494 1 Ggr blau, breitrandiges Kabinettstück mit linkem Rand und komplettem schwarzen K1 CELLE 16.6., klarer Abschlag,

sehr schönes Stück!
1 # 30,—

495 1 Ggr blau, breitrandig geschnitten auf Kabinettbriefstück mit schwarzem K1 EMDEN..., signiert Kruschel 1 ] 20,—
496P 1 Ggr. blau, breitrandig geschnitten mit Oberrand auf Kabinett-Briefstück mit komplettem blauem K1 HILDESHEIM

14.7, signiert Engel, schönes Stück!
1 ] 50,—

497 1 Ggr. blaugrau, unten rechts knapp, sonst voll- bis breitrandig, Einzelfrankatur auf Prachtbrief mit klarem Ra2
DANNENBERG 14.8

1 [ 50,—

498P 1 Ggr blau im senkrechtem Paar, breitrandiger Schnitt mit schwarzem K2 USLAR 2.1., rückseitig nicht ganz perfekt, da-
her etwas höher signiert Berger BPP, 200,-

1(2) # 50,—

499P 1 Ggr. graugrün im breitrandigem waagerechten Paar mit rechtem Rand und RZ „6" sowie schwarzem K1 USLAR 27.8.,
signiert Bühler, interessante Kombination!

1a(2)RZ6 ] 40,—

500P 1 Ggr. graugrün mit Plattenfehler „Löwenrücken links gebrochen“, breitrandiges Kabinettstück mit zentrischem blauen
K1 AURICH 14.7., 150,-

2V # 50,—

501 1 Ggr graugrün, waagerechtes Paar, breitrandig geschnitten auf Kabinett-Briefstück mit blauem K2 HANNOVER 26.1. 2a(2) ] 20,—
502P 1 Ggr. graugrün, 2 breitrandige Kabinettstücke mit Oberrand bzw. Unterrand auf einem Briefstück mit blauem K2

GÖTTINGEN, in dieser Form sicherlich nicht häufig!
2a(2) ] 40,—

503 1 Ggr. graugrün, waagerechtes Paar auf Kabinett-Briefstück mit schwarzen K1, dekoratives Stück! 2a(2) ] 30,—
504 1 Ggr. graugrün, waagerechter 3er-Streifen mit blauem K2 VIERSEN 1.6., breitrandig geschnitten mit kleinem Vortrenn-

schnitt und rückseitig kleiner Schürfung, sonst feine Erhaltung, dekoratives Stück!
2a(3) # 30,—

505 1 Ggr graugrün, knapp- bis breitrandig geschnittener senkrechter 3er-Streifen auf Kabinettbriefstück mit blauem Ra2
NEUHAUS A/D. O. 4 NOV, signiert, 130,-

2a(3) ] 40,—

506 1 Ggr. graugrün, breitrandiges linkes Randstück mit RZ „6" auf Kabinett-Briefstück mit schwarzem K2 2aRZ6 ] 20,—
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507P 1 Ggr graugrün, breitrandig geschnittener, senkrechter 3er-Streifen auf Kabinett-Briefstück mit blauem K2 CELLE 13.6.,
signiert, 130,-

2a(3) ] 45,—

508 509 512
508P 1 Ggr. graugrün, voll- bis breitrandiger waagerechter 3er-Streifen mit RZ „7" auf Kabinettbriefstück mit 2 klaren und kom-

pletten blauen K1 HAMBURG 8.12.
2a(3)RZ ] 80,—

509P 1 Ggr graugrün, breitrandig geschnittene Bogenecke rechts oben mit RZ „1", sauber mit Tintenlinierung und blaugrü-
nem K1 HILDENSHEIM 2.2. entwertet, bestens signiert Berger KG, sehr schönes Stück!

2aRZ1 # 40,—

510P 1 Ggr. graugrün, waagerechtes Paar, breitrandig geschnitten aus der linken unteren Bogenecke mit RZ „12" auf Kabi-
nett-Briefstück mit klarem blauen K2 DORFHAGEN 10.5., doppelt signiert H. Krause, sehr schönes Stück!

2a(2)RZ12 ] 50,—

511 1 Ggr. graugrün, breitrandig geschnittenes waagerechtes Paar mit RZ „6" links auf Kabinettbriefstück mit schwarzem
Ra2 OTTERNDORF

2a(2)RZ6 ] 30,—

512P 1 Ggr. graugrün, Rekonstruktion des rechten Bogenrandes mit RZ 1, 3/7 und 9/12 (es fehlen 2 und 8), zusammen 10
breitrandige Kabinettstücke mit meist klarer Entwertung, dekorativ!

2aRZ(10)
#/]

80,—

513P 1 Ggr graugrün, Rekonstruktion des linken Bogenrandes, 9 lose, bzw. Briefstücke mit Randmarken inkl. RZ 1-12 (es
fehlt RZ 4), alles breitrandige Kabinettstückeund jeweils sauber entwertet, dabei RZ 1 und 12 als Bogenecke, sehr schö-
nes Gesamtbild!

2aRZ(11)
#/]

100,—

514P 2 Ggr. meergrün, breitrandiges waagerechtes Kabinettpaar mit blauem K2 HANNOVER 24.1., 180,- 2b(2) # 60,—
515P 1 Ggr graugrün, breitrandig geschnittenes senkrechtes Paar mit linkem Rand und RZ „5/6", entwertet mit blauem K2

GRONAU 11.7., Papier etwas knittrig, doppelt signiert Kruschel
2b(2)RZ # 100,—

516FP 1 Ggr. meergrün, voll- bis breitrandiges, senkrechtes Paar mit linkem Rand und RZ „9/10" sowie untere Marke mit mar-
kantem Plattenfehler “Fehlstelle am Hals des Einhorns", sehr dekorativ!

2b(2)RZ+PlF.
]

150,—

517P 1 Ggr meergrün, 5 gestempelte, breitrandige Kabinettstücke (lose, auf Briefstücken) mit RZ 1, 2, 7, 9, 11 (waagerechtes
Paar) und 12, dabei RZ 1 und 12 als Bogenecke, sehr schöne Zusammenstellung, ca. 750,-

2b(5)RZ #/] 250,—

518P 1 Ggr meergrün, 5 voll- bis breitrandig geschnittene Kabinettstücke mit linkem Rand und RZ 1, 3, 5, 8 und 10, sauber
gestempelt, ca. 600,-

2b(5)RZ #/] 180,—

519 1/30 Thaler a. lachsfarben, allseits vollrandiges Kabinettstück mit zentrischem, blauen K1 „MINDEN“, tiefst gepr. Berger
BPP

3a # 20,—

520 1/30 Thaler a. lachsfarben, hervorragendes Luxusstück mit idealem blauen K2 „HERZLACKE“, sign., Mi. Euro 65.- +
Stempelbewertung

3a # 30,—

521 1/39 Th lachsfarben, breitrandig mit Unterrand und RZ „3" auf Kabinettbriefstück mit K1 Osnabrück, signiert Köhler 3aRZ ] 30,—
522P 1/30 Th himbeerrot, breitrandiges ungebrauchtes Kabinettstück, bestens signiert Berger BPP, 150,- 3b  * 50,—
523P 1/30 Th himbeerrot, bis auf kleinem Eckfehler breitrandig geschnittenes waagerechtes Prachtpaar mit blauem K2

HANNOVER 14.10., 150,-
3b(2) # 40,—

522 524 526 527
524P 1/30 Th himbeerrot mit kopfstehendem Wasserzeichen, breitrandiges, gestempeltes Kabinettstück, doppelt signiert

H.Krause, 300,-
3bW # 120,—

525FP 1/30 Th himbeerrot, Rekonstruktion des Bogenunterrandes mit RZ 1-10, 10 voll- bis breitrandige lose Marken,
bzw. auf Briefstück mit meist sauberer Entwertung, wenige kleine Beanstandungen sollten bei dieser unge-
wöhnlichen Zusammenstellung nicht stören, meist signiert Grobe und Drahn, in dieser Komplettheit kaum am
Markt, ca. 1600,-

3b(10)RZ
#/]

450,—

526P 1/30 Th himbeerrot, breitrandig geschnittene Bogenecke oben links mit RZ „1" auf Prachtbriefstück, signiert 3bRZ1 ] 50,—
527P 1/15 Th graublau, breitrandiges ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Grobe und Berger BPP, 240,- 4  * 100,—
528P 1/15 Th graublau, breitrandiges Kabinettstück mit zentrischem und fast komplettem blauen K2 HAMBURG 15.6., sehr

dekorativ!
4 # 40,—

529FP 1/15 Th graublau, breitrandiges Luxus-Stück mit Unterrand und RZ „4" sowie fast komplettem, schwarzen K1 MÜNDEN
15.10., bestens signiert Berger BPP

4 # 180,—

530 1/15 Th graublau, breitrandiges, gestempeltes Kabinettstück mit rechtem Rand, 100,- 4 # 30,—
531 1/15 Th. auf graublau; sauber gest. Kabinettstück 4 # 38,—
532 1/15 Th graublau, breitrandig auf Prachtbriefstück mit blauem Ra3 HANNOVER, bildseitig kaum sichtbare Schürfstelle,

signiert Pfenninger, 100,-
4 ] 30,—

533P 1/15 Th graublau mit Plattenfehler „Kratzer durch das untere Schriftband“, breitrandig geschnitten auf Kabinettbrief-
stück mit blauem K2 UELZEN, gepr. Berger BPP, kleiner Einriss verklebt, bildseitig feines Stück des dekorativen Platten-
fehlers!

4II ] 100,—

534P 1/15 Th graublau, breitrandig mit Oberrand und RZ „2", sauber entwertet mit blauem K1 HAMBURG 15.1., etwas “Han-
noverhell", 250,-

4RZ2 # 70,—

535FP 1/15 Th graublau, 6 Werte mit RZ 1, 2, 3, 7, 8 und 10, breitrandig geschnittene Marken mit Oberrand, lose bzw.
auf Kabinettbriefstücken, meist sauber gestempelt, sehr schöne Zusammenstellung, ca. 1500,-

4(6)RZ #/] 400,—

536P 1/15 Th graublau, breitrandiges Prachtstück mit Unterrand und RZ „3", entwertet mit blauem K2, signiert, ca. 250,- 4RZ3 # 70,—
537FP 1/15 Th graublau, breitrandig geschnitten mit Oberrand und RZ „4" auf Kabinettbriefstück mit komplettem schwarzen

K1 LÜNEBURG 15.12., signiert Rappaporte, in dieser Kombination nicht häufig!
4RZ4 ] 150,—

538P 1/15 Th graublau, breitrandig geschnitten mit Unterrand und RZ „8" auf Kabinett-Briefstück mit Tintenlinierung und et-
was schwachem blauen K2 HANNOVER, signiert, 250,-

4RZ8 ] 70,—

539P 1/10 Th gelb, breitrandiges ungebrauchtes Kabinettstück, bestens signiert Berger BPP, 300,- 5  * 120,—
540P 1/10 Th gelb, breitrandig geschnitten auf Kabinettbriefstück mit schwarzem K1,  130,- 5 ] 50,—
541 1/10 Th gelb, breitrandig geschnitten mit linkem Rand auf Kabinettbriefstück mit blauem K1 EMDEN, signiert 5 ] 25,—
542P 1/10 Th gelb, sehr breitrandig geschnitten mit linkem Rand auf Kabinett-Briefstück mit klarem blauen K2 HANNOVER

17.10.
5 ] 30,—

543 1/10 Th gelb. breitrandig geschnitten auf Kabinettbriefstück mit blauem K2 CELLE 25.2. 5 ] 30,—
544P 1/15 Th graublau, voll- bis breitrandig geschnitten auf Kabinettbriefstück mit komplettem und fast zentrischem schwar-

zen K1 UELZEN 2.10., sehr schönes Stück, 180,-
5 ] 60,—

545P 1/10 Th gelb, voll- bis breitrandig geschnittenes Paar, rückseitig kleine helle Stelle, dafür sauber entwertet mit blauem
Ra3 HANNOVER 13.MAI, signiert Drahn, bildseitig schönes Stück, 350,-

5(2) # 80,—

546P 1/10 Th gelb, breitrandiges Kabinettstück mit Oberrand und RZ „2" sowie blauem K2 HANNOVER 5RZ2 # 60,—
547P 1/10 Th gelb, breitrandig geschnittenes Kabinettstück mit Unterrand und RZ „5", entwertet mit blauem K2, bestens si-

gniert Köhler, ca. 185,-
5RZ5 # 60,—
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548P 1/10 Th gelb, unten links etwas berührt, sonst breitrandig geschnittenes Prachtstück mit Oberrand und RZ „7", entwer-
tet mit fast komplettem blauen Ra3 HANNOVER, signiert, schönes Stück!

5RZ7 # 50,—

549P 1/10 Th gelb, breitrandig geschnitten mit Unterrand und RZ „8" auf Kabinett-Briefstück mit komplettem blauen K1
HILDESHEIM 15.12., bestens signiert Berger BPP

5RZ8 ] 70,—

550P 1/10 Th gelb, breitrandiges Kabinettstück mit Oberrand und RZ „9" sowie blauem K2 CLAUSTHAL 4.7., bestens signiert
HK und Pfenninger

5RZ9 # 70,—

551FP 3 Pfge mattlilarosa, breitrandig geschnittenes, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Pfenninger und Berger BPP, 600,- 6  * 200,—
552FP 3 Pf. mattlilarosa sauber ungebraucht mit Originalgummi und sauberem Falz, gepr. Köhler und Horst Krause, schönes

Stück!
6a  * 230,—

553P 3 Pfge mattlilarosa, breitrandig geschnitten mit blauem K2 LEER 30.1., rückseitig 2 kleine helle Stellen, sonst feines
Stück signiert Rasche, 400,-

6a # 100,—

554P 1/10 Th mit orangem Netzwerk, breitrandiges Kabinettstück mit NG, gepr. Berger BPP, 170,- 7a  (*) 50,—
555P 1/10 Th mit orangem Netzwerk, breitrandig geschnitten mit linkem Rand und blauem K2 LEER 28.2., rückseitig teils

hannoverhell, bildseitig schöne Marke!
7a # 50,—

556P 1/10 Th. Netz orange gestempelt Kab., gepr. W. Engel 7a # 82,—
557P 3 Pf. hellkarmin, ungebr., gepr. Bühler 8a  * 170,—
558P 3 Pf. Netz schwarz gestempelt Pra., gepr. W. Engel 8a # 115,—
559P 3 Pf. Netzunterdruck schwarz auf Briefstück Luxus, tiefst gepr. Pfenninger, Mi. 350,— 8a ] 140,—
560P 3 Pf. Netzunterdruck grau gestempelt Kab., tiefst gepr. Bühler, Mi. 450,— 8b # 180,—
561 3 Pfge bis 1/10 Th mit Netzwerk, 5 breitrandige Prachtstücke, zum Teil mit kleinen Einschränkungen (hannoverhell), da-

für meist sauber gestempelt und signiert, 560,-
8/12 #/] 100,—

562 1 Ggr. mit Netzwerk, Versuch einer Bogenrand-Konstruktion mit 30 verschiedenen Randmarken, dabei 20 Werte mit RZ
(dabei linker Rand komplett mit sehr schöner Bogenecke oben), 5 Oberränder (3x mit Inschrift) und 5 Unterränder eist
sauber gestempelt und breitrandig geschnitten, teils auf Briefstücken, sehr schönes Los!

9(30) #/] 250,—

563 1/30 Th mit rosa Netzwerk, ungebrauchtes, breitrandiges Kabinettstück, signiert HK, 70,- 10a  * 25,—
564 1/30 Th mit rosa Netzwerk, sehr breitrandiges Kabinettstück (aus der rechten unteren Bogenecke stammend) mit blau-

em Ra3 HANNOVER, signiert u.a. HK
10a # 25,—

565 1/30 Th mit rosa Netzwerk, breitrandig geschnitten auf Kabinettbriefstück mit K2 NORDHEIM, signiert Engel 10a ] 20,—
566 1/30 Th mit rosa Netzwerk, oben berührt, sonst breitrandig geschnitten mit linkem Rand auf Kabinett-Briefstück mit

blauem K2 WUNSTORF, signiert HK
10a ] 20,—

567P 1/30 Th mit rosa Netzwerk, breitrandig geschnittenes waagerechtes Paar mit rechtem Randteil auf Kabinettbriefstück
mit blauem K2, 130,-

10a(2) ] 50,—

568FP 1/30 Th mit tiefkarminem Netzwerk, breit- bis sehr breitrandig (unten Teil der Nachbarmarke) geschnitten auf Briefstück,
Bugspur bildseitig kaum sichtbar, doppelt signiert Drahn, bildseitig sehr schönes Stück dieser seltenenMarke!

10b ] 170,—

569P 1/30 Th mit rosa Netzwerk, waagerechter 3er-Streifen, links und unten rechts leider leicht angeschnitten, zart gestem-
pelt, siehe auch Foto!

10a(3) # 50,—

570 1/30 Th mit rosa Netzwerk, im Bogenrand beschnittene, sonst breitrandig geschnittene Bogenecke oben links mit blau-
em K2 und RZ „1"

10aRZ1 # 25,—

571 1/30 Th mit Netzwerk, voll- bis breitrandig geschnitten mit Rand und RZ „2" sowie blauem K2, kleine helle Stelle außer-
halb des Markenbildes, signiert

10aRZ2 # 25,—

572P 1/15 Th mit Netzwerk, breitrandig geschnitten auf Kabinettbriefstück mit blauem K1 BREMEN, signiert HK 11 # 40,—
573 1/15 Th mit Netzwerk, voll- bis breitrandig geschnitten mit linkem Rand, etwas undeutlich entwertet, sonst feines

Prachtstück!
11 # 30,—

574 1/30 Th. mit weitem Netz; sauber gest. Kabinettstück 11 # 48,—
575P 1/15 Th mit Netzwerk, oben kapp, sonst breitrandig geschnitten mit Unterrand und RZ „6" auf Briefstück (Faltspuren,

dafür mit Nebenstempel “B.K.3")
11 ] 40,—

576 1/10 Th. schwarz a. orange, gest. Kabinetterhaltung 12 # 40,—
577P 1/30 Th mit Netzwerk, oben rechts leicht berührt, sonst breitrandig geschnitten mit linkem Rand und RZ „3"m sauber

entwertet, 140,-
12RZ3 # 50,—

578P 3 Pfg. rosa; ungebrauchter, breirandiger Kabinettwert in frischer Luxuserhaltung; Mi. 100,— 13a  * 40,—
579 3 Pf. rosa gestempelt Kab. 13a # 48,—
580P 3 Pfge rosa, Bogenecke oben links mit RZ „1" (rechts berührt) auf Kabinett-Briefstück mit K2 CELLE 13a ] 40,—
581FP 3 Pfge rosa, breitrandig geschnittener ungebrauchter Pracht-Viererblock, bildseitig etwas gummifleckig, 500,- 13a(4)  * 150,—
582P 3 Pfge rosa, ungebrauchter senkrechter 6er-Block, breitrandig geschnitten, durch die unteren Marken geht ein stärkerer

Gummibug, nicht häufige Einheit, bildseitig feines Stück!
13a(6)  * 150,—

583P 3 Pf./1 Sgr. ohne Wz., farbfrisches, breit gerandetes ungebrauchtes Luxusstück! 13b  * 80,—
584P 1 Gr. lilarot, postfrischer Kabinettviererblock, breitrandig geschnitten, ca. 240,- 14(4)  ** 100,—
585 1 Gr. rosa, senkrechter postfrischer Kabinett-10er-Bogenteil, ca. 100,- 14a(10)  ** 40,—
586P 1 Gr. rosa, 16er-Bogenteil mit linkem Rand und RZ „1-4", die unteren 8 Marken sind in einwandfreier postfrischer Erhal-

tung, Katalogwert für die möglichen Viererblöcke schon ca. 130,-
14a(16)  **/* 50,—

587 1 Gr. in Type dI gestempelt Kab., gepr. Berger 14dI # 48,—
588P 1 Gr. feiner Druck ** rechtes Randstück mit Reihenzähler 9 taufrisch unsigniert, Attestkopie Berger, Mi. 160,—++ 14dII  ** 80,—
589P 1 Gr. weinrot, feiner Druck, breitrandig geschnittenes postfrisches Luxus-Stück, bestens doppelt signiert Berger BPP,

160,-
14dII  ** 60,—

590P 1 Gr. weinrot, feiner Druck, breitrandiges, postfrisches Luxus-Stück, u.a. bestens doppelt signiert Berger BPP, 160,- 14dII  ** 60,—
591P 1 Gr. bis 3 Gr., 3 ungebrauchte farbfrische Kabinettstücke, ca. 200,- 14/16  * 70,—
592 1 Gr. mit Jahreszahl, 7 gestempelte Werte mit Unterrand (2x 1859, 1860, 2x 1861 und 1862), dazu 23y (1865) und 19

(1861, Mängel), nicht immer perfekt in der Erhaltung, bitte ansehen!
14DZ(7) #/] 50,—

593 1 Gr. geschnitten, komplette Konstruktion des linken und rechten Bogenrandes mit 24 gestempelten Randstücken mit
RZ „1-12" (RZ 7 rechts postfrisch), meist sauber gestempelt und breitrandig, sehr schönes Los!

14RZ(24)
#/]

100,—

594 1 Gr. rosa, senkrechter ungebrauchter 6er-Block aus der linken unteren Bogenecke mit Jahreszahl „1861", saubere Er-
haltung

14a(6)DV  * 40,—

595 1 Gr. rosa, karminrot und lilarot, 3 Randstücke auf Kabinettbriefstücken, 2x mit RZ, jeweils signiert bzw. geprüft Berger
BPP, ca. 80,-

14a,b,c ] 30,—

596P 1 Gr. rosalila, ungebrauchter Viererblock mit linkem Rand und RZ „11+12", eine Marke mit Eckfehler, dafür 3 Marken ein-
wandfrei postfrisch, jeder Wert signiert Berger BPP, feine Einheit!

14c(6)RZ11/12
**/*

70,—

597 1 Gr. lilarot, breitrandig geschnitten mit Rand und RZ „10", Marken einwandfrei postfrisch, im Rand kleine Gummifehler,
gepr. Berger BPP

14cRZ10  ** 20,—

598FP 1 Gr. weinrot, feiner Druck, breitrandig geschnitten mit linkem Rand und RZ"3" auf Luxus-Briefstück mit klarem und
komplettem blauen K2 DISSEN 22.12., doppelt signiert Berger BPP, für höchste Ansprüche!

14dIIRZ3 ] 200,—

599P 1 Gr. weinrot, grober Druck, breitrandiges Kabinettstück aus der rechten unteren Bogenecke mit RZ „12" und blauem K2
VERDEN, doppelt signiert Pfenninger, sehr schönes Stück!

14dIRZ12 # 60,—

600P 2 Gr. blau, breitrandiges waagerechtes Kabinettpaar mit blauem K2 LILIENTHAL 27.8., 130,- 15a(2) # 50,—
601P 2 Gr. tiefblau, ungebrauchter 6er-Block mit Unterrand, farbfrische Einheit in Kabinetterhaltung! 15b(3)  **/* 50,—
602P 2 Gr. blau, 2 breitandig geschnittene Werte mit Unterrand und Jahrezahl „1862" sowie “1863", sauber gestempelt, 1x

hannoverhell, 1x signiert Ebel, ca. 320,-
15a(2)DZ # 80,—

603 2 Gr. blau, 4 breitrandig geschnittene Werte mit linkem Rand und RZ „4,6,7, und 11", sauber gestempelt und meist in gu-
ter Gesamterhaltung, ca. 240,-

15a(4)RZ
#/]

80,—

604P 2 Gr. blau, 5 breitrandig geschnittene Werte mit rechtem Rand und RZ „1,3,4,6 und 7", sauber gestempelt und meist in
guter Erhaltung!

15a(5)RZ
#/]

100,—

605 2 Gr. blau und tiefblau, 2 ungebrauchte Kabinettstücke 15a,b  * 20,—
606P 2 Gr. blau, ungebrauchter/postfrischer Viererblock, dabei obere rechte Marke mit Plattenfehler „fehlender Farbpunkt

zwischen Sund C“, Einheit etwas alterfleckig, in dieser Form nicht häufig!
15aIV,15a(3)
**/*

50,—

607 2 Gr. tiefblau, breitrandiges, waagerechtes Kabinettpaar mit linkem Rand und RZ „3", postfrisch und unsigniert! 15b(2)RZ3  ** 35,—
608P 2 Gr. tiefblau, ungebrauchter Kabinett-Viererblock mit rechtem Rand und RZ „9/10", signiert 15b(4)RZ9/10

*
50,—
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609 3 Gr. orange, allseits breit- bis überrandiges Kabinettstück mit blauem Ra3 von Hannover, tiefst gepr. Berger BPP 16a # 25,—
610P 3 Gr. gelborange, breit- bis sehr breitrandig geschnitten mit Unterrand auf Luxus-Briefstück mit glasklarem blauen K2

VERDEN 15.7.!
16a ] 30,—

611 3 Gr. gelborange, voll- bis breitrandig auf Kabinettbriefstück, 75,- 16a ] 25,—
612P 3 Gr. dunkelgelborange, ungebrauchtes waagerechtes Paar mit rechtem Rand und RZ „1", rückseitig mit Einschränkun-

gen (helle Stellen), bildseitig feines Stück!
16b(2)RZ  * 100,—

613 3 Gr. gelborange, breitrandig geschnitten mit linkem Rand und RZ „10" auf Kabinett-Briefstück mit blauem K2
HANNOVER 36.9., ca. 110,-

16aRZ10 ] 40,—

614 3 Gr. mittelbraun, breitrandiges und sehr sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Bühler 19a # 20,—
615P 1/2 Gr. mit weißer Gummierung, voll- bis breitrandiges, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert, 220,- 17y  * 70,—
616P 1/2 Gr. schwarz mit weißer Gummierung sauber ungebraucht 17y  * 88,—
617P 1/2 Gr. linker Rand mit RZ3, Federzugentwertung 17y # 145,—
618P 1/2 Gr. mit weißer Gummierung, breitrandig geschnittenes Prachtstück mit blauem K2, rückseitig winziger heller Punkt,

signiert Pfenninger, 250,-
17y # 70,—

619P 1/2 Gr. mit weißer Gummierung, 2x auf Kabinettbriefstück mit komplettem blauen Ra2 NEUHAUS A/D. O 3 FEBR., 1
Wert nicht perfekt im Schnitt, siehe auch Foto, signiert Richter, dekoratives Stück!

17y(2) ] 150,—

620P 1/2 Gr. mit weißer Gummierung, breitrandig geschnitten mit rechtem Rand und RZ „9" sowie blauem Teilstempel, leicht
hannoverhell, signiert Müller Mark, ca. 350,-

17yRZ9 # 100,—

621FP 10 Gr. dunkelgrünoliv, breitrandiges, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Berger BPP, 450,- 18  ** 180,—
622P 10 Gr. olivgrün sauber ungebraucht mit Originalgummi und Falzspuren 18  * 135,—
623P 10 Groschen grün # Luxusstück, gepr. Thier 18 # 410,—
624 3 Gr. braun ** allseits breitrandig taufrisch und unsigniert Luxus. Mi. 60,— 19a  ** 24,—
625 3 Gr. braun; sauber gestempeltes Kabinettstück; gepr. Dietrich 19a # 36,—
626 3 Gr. hellbraun, breitrandiges, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Berger BPP 19a # 20,—
627 3 Gr. mittelbraun, breitrandiges gestempeltes Luxus-Stück, bestens signiert Berger BPP 19a # 25,—
628P 3 Gr. hellbraun, ungebrauchter, breitrandiger Kabinett-Viererblock, 160,- 19a(4)  * 50,—
629P 3 Gr. hellbraun, breitrandiges postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand und RZ „6", unsigniert, ca. 90,- 19aRZ6  ** 40,—
630P 3 Gr. hellbraun, breitrandig geschnitten mit rechtem Rand und RZ „8" auf Kabinett-Briefstück, ca. 90,- 19aRZ8 ] 40,—
631P 3 Gr. ockerbraun, breitrandiges, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Berger BPP, 100,- 19c  * 40,—
632FP 3 Gr. ockerbraun, breitrandiger, postfrischer Vierer-Block mit rechtem Rand und RZ „9/10", zum Teil leicht ge-

tönt, insgesamt in guter Erhaltung, jeder Wert signiert Berger BPP, seltene Einheit!
19c(4)RZ9/10
**

350,—

633FP 3 Pfge mit rosa Gummierung, etwas nach unten dezentriert, ungebrauchter Kabinett-Viererblock, etwas angetrennt und
mit Falzen gestützt, sonst feine Erhaltung, signiert Thier

21x(4)  * 200,—

634P 3 Pfge mit rosa Gummierung, ungebrauchte Bogenecke unten rechts mit RZ „12", minimal dezentriert, sonst in guter
Gesamterhaltung, ca. 150,-

21xRZ12  * 50,—

635P 3 Pfge mit weißer Gummierung, sehr schön zentrierte Marke mit perfektem Durchstich und sauberer Entwertung mit
blauem K2 GEESTEMÜNDE ZOLLVEREIN 7.12., bestens signiert Berger, Luxus!

21y # 40,—

636P 1/1 Gr. mit weißer Gummierung, sauber gestempelt, repariert, signiert Drahn, bildseitig feines Stück, 340,- 22y # 50,—
637P 1 Gr. lebhaftrotkarmin, rosa Gummierung im tadellosen 4er-Block, unteren beiden Werte postfr., gepr. Pfenninger 23x  */** 250,—
638 1 Gr. rosa, rosafarbene Gummierung, waager. Paar und Einzelstück als MeF auf Faltbrief mit blauem K2 „HARBURG 1/6

(1864)“ nach Altena a.d. Lenne
23x (3) [ 40,—

639P 1 Gr. mit weißer Gummierung, waagerechter 5er-Streifen mit 3 glasklaren blauen K2 LEER 9.4., zwischen den Marken
wurde der Durchstich wieder verklebt bzw. hinterlegt, bildseitig eine dekorative und nicht häufige Einheit!

23y(5) # 100,—

640 1 Gr. durchstochen, komplette Rekonstruktion des linken und rechten Bogenrandes mit 24 gestempelten Randmarken
mit RZ „1-12", meist sauber gestempelte lose Marken bzw. Pracht-Briefstücken, dekorativ!

23yRZ(24)
#/]

100,—

641P 2 Gr,. mit weißer Gummierung, gestempeltes Prachtstück mit rechtem Rand und RZ „2", signiert, ca. 110,- 24yRZ2 # 40,—
642 5 Gr. mit weißer Gummierung, sauber gestempeltes Prachtstück mit Oberrand, signiert Köhler, 90,- 25y # 30,—
643FP 3 Gr. mit weißer Gummierung, postfrischer Kabinett-Viererblock, dabei links mit doppeltem senkrechten Durchstich Fo-

toattest Bühler, dekorative und seltene Einheit!
25y(4)  ** 200,—

Hannover Ortsstempel
644P BREMEN 2.2., K1 in schwarz, kompletter und glasklar auf Briefstück mit breitrandiger 1/10 Th gelb, Luxus-Stück, si-

gniert Berger KG
5 ] 50,—

645 BREMERHAFEN 27 SEP., grüner L2 komplett auf Briefstück mit senkrechtem Paar der Nr. 9 (zum Teil leicht berührt), fei-
nes Stück!

9(2) ] 40,—

646P CELLE, blauer L1, praktisch kompletter Abschlag diagonal auf loser 1 Ggr graugrün, vollrandiges Kabinettstück, deko-
rativ!

2a # 50,—

647FP EMDEN 9.7., roter K1, etwas dunkler Abschlag auf loser 1 Gr. graublau, voll-bis breitrandig geschnittenes Prachtstück 1 # 100,—
648 GIFHORN, blauer L1 komplett als Entwerter auf Kabinettbriefstück mit 1/30 Th mit Netzwerk 10a ] 20,—
649P GÖHRDE 23.12., blauer K2, 2x klar und komplett auf Kabinett-Briefstück mit senkrechtem Randpaar der 1 Ggr. grau-

grün mit RZ „6/7"
2a(2) ] 40,—

650P MELLENDORF, kompletter Abschlag in blau auf Kabinettbriefstück mit 2x 1 Ggr. graugrün (1x mit RZ „4"), dekoratives
Stück!

2a(2) ] 70,—

651P MEPPEN 11.6., blauer K2 glasklar und komplett auf Kabinett-Briefstück mit breitrandiger 3 Gr. hellbraun, signiert Brettl 19a ] 30,—
652P NIENBURG 6.2., glasklarer und 1x kompletter Abschlag in schwarz auf Kabinettbriefstück mit 1 Ggr graugrün (Rand-

stück mit RZ „3"), signiert
2aRZ3 ] 30,—

653 NORDERNEY 25 JUNY, blauer Ra2 auf 1 Gr. GSU nach Celle, Spuren [ 20,—
654 OSNABRÜCK 10.5., glasklar und komplett auf Kabinettbriefstück mit breitrandiger 1 Ggr. graublau, bestens signiert

Berger BPP
1 ] 40,—

655 SCHEESSEL 7.3., blauer K1 klar auf rückseitig nicht ganz kompletter 1 Gr. GSU nach Horenburg [ 30,—
656P SOLTAU, schwarzer L1 fast komplett als Entwerter auf loser 1 Ggr. graublau, breitrandiges Kabinettstück 1 # 50,—
657 VERDEN 27.2, klarer und fast kompletter Abschlag auf breitrandiger loser 1 Ggr graublau mit linkem Rand, Kabinett-

stück!
1 # 40,—

658 WAGENFELD 3.2., blauer K2 klar auf 1 Gr. GSU nach Hannover [ 40,—
659P WART(JENSTEDT), schwarze L1, Teilabschlag als Entwerter auf loser 1 Ggr. graublau, breitrandiges Prachtstück 1 # 30,—

Helgoland
660FP 2 S. lilakarmin/dunkelgelblichgrün, tadelloser postfr. Originalbogen zu 50 Werten, dabei Plattenfehler I, gepr. Lemberger

BPP, Mi. über 1000,- EUR
3  ** 300,—

661P 2 S mit Plattenfehler I, im postfrischen Viererblock mit 3 Normalmarken aus der linken oberen Bogenecke, Marken in Ka-
binetterhaltung, Fotoattest Schulz BPP für einen kompletten Bogen

3I,3(3)  ** 70,—

662P 1/2 S hellolivgrün/karmin, ungebrauchtes Kabinettstück, bestens signiert Lemberger BPP, 170,- 6e  * 60,—
663 1/4 Schilling Farbfehldruck sauber ungebraucht 8F  * 52,—
664FP 1/4 S. lilakarmin/dunkelgrün, kpl. Originalbogen, FA Schulz BPP „Der kpl. Originalbogen hat alle Ränder und

rote Punkturen. Die Marken sind einwandfrei erhalten sowie postfrisch. Unten in der Bogenzähnung sind leichte
Antrennspuren zu bemerken. Schöner Helgoländer Originalbogen“

8c  ** 1000,—

665FP 1 1/2 P. bläulichgrün im kompletten Bogen auf R-Brief nach Hamburg vom 17.July 1890; übliche Aufklebspuren;
als kompletter gestempelter Bogen große Seltenheit und Mi. für Einzelmarken bereits 2750,—!

14e(50) [ 900,—

666 2 1/2 P/20 Pf. lilakarmin, ohne Gummi, ein Zahn stumpf, aber gut gepr. Engel. 18a  (*) 50,—
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Lübeck

667 669 671 672 676
667P 4 S dunkelgrün, breitrandig geschnitten mit sauberer Strich-Entwertung, repariert, signiert, u.a. Pfenninger, bildseitig fei-

nes Stück dieser schwierigen Marke, 750,-
5a # 100,—

668 1/2 Sch. grün gestempelt Kab., gepr. Krüger 8 # 42,—
669P 1 Sch. orange sauber ungebraucht 9A  * 70,—
670 1 S. orange Durchstich A; sauber gestempelter Wert in Prachterhaltung 9A # 72,—
671P 2 Sch. rot waagerechtes # Paar, sign. Dub 10(2) # 62,—
672P 2 1/2 Sch. ultramarin sauber ungebraucht 11A  * 62,—
673 1 1/4 Schill. rötlichbraun, Kabinettwert mit Zweikreis „LUEBECK“ 13a # 44,—
674 1 1/4 S mittelrötlichbraun auf Kabinett-Briefstück, signiert, 100,- 13a ] 30,—

Mecklenburg-Schwerin
675 Faltbrief von 1886 des Großherzoglichen Ministerium d. Innern an den Freiherrn Waitz von Eschen als portopfl. Dienstsa-

che mit 3,10 Mark Nachnahme nach Dudendorf/Sülze gelaufen, rs. großherzogliches Siegel, wirkungsvoller Beleg
[ 70,—

676P 4/4 Sch. rot tadellos gestempelt und allseits gut gerandet Kab. 1 # 64,—
677P 6/4 S. graurot a. kl. Luxusbriefstück mit klarem Stempelabschlag von Wismar 1 ] 60,—
678P 1/4 S. gestempelt Kab 1(1/4) # 84,—
679P 6/4 Schilling (= 1 1/2 mal Nr. 1) gestempelt Kab 1(6/4) # 104,—
680 3 Sch. orange sauber ungebraucht mit Originalgummi und sauber gefalzt 2b  * 44,—
681P 5 S. blau gestempelt Pra 3 130,—
682 4/4 Sch. auf fein geripptem Papier, Kabinettstück mit zentrisch klarem K2 „CRIVITZ“ 5a # 30,—
683 4/4 Sch. auf gew. Papier gestempelt Kab. 5b # 30,—
684P 5 Sch. braun auf gew. Papier gestempelt Kab. 8x # 125,—

Mecklenburg-Strelitz
685 In den Hauptnummern komplette ungebrauchte Sammlung, meist ohne Gummi, zum Teil signiert, ca. 530,- 1/6  */(*) 100,—
686P 1/4 Sgr. rotorange sauber ungebraucht, sign. Waagsche Postzegel Handel 1a  * 88,—
687P 1/4 Sgr. rotorange; mit Segmentstempel „WESENBERG 28/1" entwertetes Stück; rückseitig oben minimal hell,

bildseitig tadellos; sign. Stolow; Mi. 3000,— Euro + Stempel
1a # 700,—

688 1/3 Sgr. hellgrün sauber ungebraucht 2a  * 44,—
689P 1 Sch. violett sauber ungebraucht, gepr. Dietrich 3  * 135,—
690P 1 Sgr. rosa sauber ungebraucht, gepr. Richter 4  * 80,—
691P 1 Sgr. rosa gestempelt Kab. 4 # 88,—

NDP Ganzsachen
692 1 Gr. Aufbrauchs-GSU, gebraucht mit schwarzen K2 STADTOLDENDORF 9.7.1869 nach Braunschweig, kleine Öff-

nungsmängel
U3A [ 20,—

693 1 Gr. Aufbrauchs-GSU mit wertstufengleicher Zusatzfrankatur als Auslandsbrief aus BRAUNSCHWEIG 11.8.1869 nach
Belgien, rückseitig sind Öffnungsmängel verklebt, bildseitig feiner Beleg mit kleinen Flecken

U3A, 16 [ 30,—

694P 1 Gr. Aufbrauchs-GSU im Großformat, gebraucht mit K2 NEUBRANDENBURG 16.8.69 nach Berlin, saubere Erhaltung,
250,-

U9B [ 75,—

695 1 Gr. Aufbrauchs-GSU, ungebraucht, bis auf rückseitiger Haftstelle in guter Erhaltung, 225,- U10B [ 60,—
696 1 Gr. Aufbrauchs-GSU, ungebraucht, bis auf rückseitiger Haftstelle in guter Erhaltung, 175,- U11B [ 50,—
697 1 Gr. Aufbrauchs-GSU gebraucht mit K1 STETTING-BAHNOF 30.6.69 nach Oldenburg U17A [ 20,—
698 1 Gr. Aufbrauchs-GSU, gebraucht mit blauem Ra3 BERLIN.POST-EXP.11. ANHALT.BAHNH. 21.1.69, Spuren, 100,- U33 [ 30,—
699 1 Gr. Aufbrauchs-GSU gebraucht mit K2 SCHÖNECKEN 27.5.69 nach Birgel, Marke etwas gelöst und Nageldurchstich

unten, 125,-
U42 [ 30,—

700 3 Kr. Aufbrauchs-GSU, gebraucht mit K1 WERNSHAUSEN 20.3.70 nach Themar, saubere Erhaltung, 150,- U45 [ 50,—
701 1 Gr. Aufbrauchs-GSU im Großformat, ungebraucht, feinst, 250,- U58B [ 50,—
702 1 Gr. Aufbrauchs-GSU, gebraucht mit K2 STOLPEN 11.VI.69, Marke gelöst und mit Falz wieder befestigt, sonst feiner

Beleg, 275,-
U58A [ 70,—

703 1 Gr. Ganzsachenausschnitt auf Prachtbriefhülle mit Ra2 USEDOM 8.3.(71) nach Stettin, signiert GAA1 [ 40,—

Norddeutscher Postbezirk
704 1/4 Gr. durchstochen (fehlerhaft), Einzelfrankatur auf Ortsbrief aus BRAUNSCHWEIG 14.1.68, recht frühe Verwendung! 1 [ 40,—
705 1 Gr. GSU im Großformat mit Paar der 1/4 Gr. und 1 Gr. durchstochen als Wertbrief mit Ra2 KRIESCHT 1.6. nach Berlin,

Umschlag oben etwas verkürzt, Spuren, recht ungewöhnliche Portodarstellung!
1(2),4,U1Bb
[

30,—

706 2 Gr. durchstochen, 2 Stück auf Post-Behändigungsschein mit K1 HERBORN 18.12.68 nach Dillenburg 5(2) [ 20,—
707 2 Gr. im waager. paar u. 5 Gr. a. tadellosem Paketbegleitbrief von Höxter 30.8.68 nach Mainz, Kabinettbeleg 5,6 [ 50,—
708 5 Gr. braun, waagerechter, gestempelter 3er-Streifen mit fast perfektem Durchstich 6(3) # 25,—
709P 2 Kr. orange als portorichtige EF auf Behörden-Faltbrief mit K1 „Neustadt i. o. 24.3.“ in tadelloser Erhaltung, sehr frische

Wirkung
8 [ 180,—

710 18 Kr. durchstochen; gestempelter Wert mit minimal heller Stelle; Prachtstück; Mi. 80,— 11 # 20,—
711 18 Kr. durchstochen; klar gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 80,— 11 # 25,—
712 1871; Buntfrankatur auf dreiseitig geöffnetem Paketbegleitbrief aus Frankenberg in tadelloser Erhaltung, selten 13a, 15,16(3)

[

60,—

713 1/2 Gr. hellorange a. Korrespondenz-Orts-Karte, klar gest. „Bonn 27.8.71", Karte mittig gefaltet 15 [ 60,—
714 1/2 Gr. orange, leicht oxidiertes Exemplar als nicht häufige EF auf Ortsbrief mit nachverwendetem Braunschweig-K2

„HELMSTEDT 4 JUN 1871", vollst. Inhalt, rücks. Verschlußoblate der “Special-Inspection Wolsdorf"
15 [ 25,—

715 1/2 Gr., 1 Gr. und 2 Gr. gezähnt auf Paketbegleitbrief mit K1 BEVENSEN 2.2.71 nach Celle, Spuren 15,16,17 [ 20,—
716FP 5 Gr. im Paar und Einzelwert in MiF mit 1/2 Gr., 1 Gr. und 2 Gr. gezähnt sowie Dienstmarke 1/4 Gr. auf rückseitig

nicht ganz komplettem Paketbegleitbrief aus LIEGNITZ 22.12.71 nach Leipzig, 1 Wert und Umschlag mit Rand-
spuren sonst feine und sehr dekorative 6-Farben-Mischfrankatur mit Freimarken und Dienstmarken, dürfte in
dieser Form fast einmalig sein!

15/17,18(3),D1
[

1200,—

717 1 Gr. karmin auf Briefstück mit sauberem K1 „SALZUNGEN 2/11.71" als Verwendung von Groschenwerten im Kreuzer-
bezirk; tadellose Erhaltung; Kurzbefund Mehlmann BPP

16 ] 30,—

718 1 Gr. karminrot auf großem Briefstück verwendet im Kreuzerbezirk mit Rahmenstempel „FRANKFURT 29.5.70", minimal
Eckrund, Kurzbefund Mehlmann BPP

16 ] 30,—

719 1 Gr. rot a. Briefstück, klar entwertet mit schwarzem R1 „Meerane“, dieser zusätzlich nochmals auf Briefstück abge-
schlagen, FB Mehlmann BPP

16 ] 20,—

720 1 Gr. gezähnt als portorichtige EF auf Correspondenz-Karte mit klarem K1 „MAINZ-BAHNHOF14/7", als seltene Ver-
wendung eines Groschen Wertes im Kreuzerbezirk; der Beleg hat 1 senkrechten Faltbug die Marke leichteZahnunregel-
mäßigkeiten, dies wurde natürlich im Ausruf berücksichtigt; gepr. und Kurzbefund Mehlmann BPP

16 [ 80,—
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721 1 Gr. karmin, 2 Werte mit klarem Ra3 „Frankfurt a.M. Postexp. No. 1 6/2.71" als Verwendung von Groschen-Werten in
Kreuzerbezirk, tadellose Erhaltung, Kurzbefund Mehlmann BPP

16(2) ] 30,—

722P 1 Gr. und 2 mal 5 Gr. auf Wertbrief von Berlin nach Ludwigslust zur Reichspostzeit 1871, tadellose Erhaltung und deko-
ratives Stück für jede Sammlung

16,18(2) [ 100,—

723 2 Gr. gezähnt, waagerechtes Paar auf Auslandsbrief aus HAMBURG I.A. 24.2.70 nach Belgien, Spuren 17(2) [ 25,—
724P 10 Gr. im waager. Paar mit 2mal 2 Gr. rs. a. Paketbegleitbrief von „Gross-Logisch“ nach Suhl, die Innendienstmarken mit

der üblichen leicht mangelhaften Zähnung, gepr. Mehlmann BPP
17,25 [ 120,—

725 (S)CHOENBU(RG) 7.3., schwarzer L2, 2x identisch auf loser 5 Gr. und 1/2 Gr. gezähnt, dekoratives „Paar“! 18, 15 # 20,—
726 2 Kr. orange; sauber gest. Prachtstück mit einem winzig verkürzten Zahn 20 # 44,—
727P 2 und 7 Kr. auf Faltbriefhülle mit klarem nachverwendetem T & T K1 „GREBENHAIN 12.10.1871" in tadelloser Erhaltung,

mehrfach gepr. u.a. Mehlmann BPP
20,22 [ 170,—

728P 30 Gr. Innendienst, postfrischer Wert in sehr guter Erhaltung, 3 winzige Alterstönungen, Mi. 550,- 26  ** 120,—
729 30 Gr. Innendienst, gut gezähntes Kabinettstück mit hds. Entwertung „Homburg 31.1.71", sehr schönes Stück dieser

schwierigen Marke, 170,-
26 # 50,—

730P 30 Gr. Innendienst, waagerechter 3er-Streifen mit hds. Entwertung rückseitig mit Zusatzfrankatur (5 Gr., 2x 2 Gr. und 1/2
Gr.) auf Wertbrief aus BARMEN 21.8.70 nach Potsdam und retour, entsprechende Vermerke, Umschlag und Frankatur
durch die Beförderung nicht perfekt, aber in ansprechender Gesamterhaltung und durch die dreiseitige Öffnung sehr gut
darstellbar, sehr hohes, frankiertes Porto für eine Inlandverwendung!

26(3),u.a. [ 300,—

NDP Stempel
731 BERLIN-CABINETS-EXPEDITION 31.3.68, blauer Ra3 als Ankunftsstempel rückseitig auf portofreiem Brief aus

RUDOLFSTADT an König Wilhelm I, Faltspuren
[ 25,—

732 BEVERSTEDT 12.6.(70), schwarzer K2 auf komplettem Faltbrief mit 1 Gr. gezähnt 16 [ 20,—
733 CASEBURG 31.7.68, schwarzer K1, 2x klar auf 1 Gr. GSU nach Leipzig U1A [ 20,—
734 DERMBACH 3.3.70, 4x klar auf Briefstück mit 2x 1/4 Gr. und 2x 1/2 Gr. durchstochen, Bugspur, dekoratives Stück! 1(2),3(2) ] 20,—
735 DREMMEN ^7.8.70, 2x klar auf Correspondenz-Karte nach Gotha, Faltspuren 16 [ 20,—
736 EYDKUHNEN BROMBERG 27.8.II, schwarzer L2 als Entwerter auf 1 Gr. GSU mit hds. Aufgabe „Gumbinnen“ nach Ber-

lin
[ 20,—

737 FRANKFURT, schwarzer L1, 2x auf Prachtbriefstück mit 18 Kr., 7 Kr. und 3 Kr. durchstochen, signiert Haferkamp BPP,
sehr dekorativ!

11, 10, 9 ] 50,—

738 GEHRDEN 1.1., blauer K2, 2x klar auf unten nicht ganz kompletter Briefhülle mit 1 Gr. durchstochen (Scherenschnitt)
nach Beyenrode, recht seltene Nachverwendung!

4 [ 30,—

739 HAMBURG SPED:BUR:Nr.3 8.1.(68), blauer L3 als Entwerter auf 1 Gr. GSU nach Wien [ 20,—
740 HAMM, hds. Aufgabe in blau auf nicht ganz komplettem Brief mit 1 Gr. gezähnt und Bahnpost-L3 EMDEN 17.1.II SOEST 16 [ 20,—
741 HÖCHST IM O.W. 2.8., klar und fast kompletter Abschlag auf fehlerhafter 2 Kr. durchstochen, bildseitig feines Stück! 8 # 20,—
742 K:PR:FELD=POST RELAIS No 27 9.4., Ra3 in blau auf Feldpostbrief nach München [ 20,—
743 LEHE 18.JUNI(70), schwarzer Ra2, 2x klar auf komplettem Paketbegleitbrief mit 2 Gr. gezähnt an die königl.

Forst-Gutstation zu Bremervörde, vorderseitig L1 „Abgegeben“ und rückseitig hds. „Stubben“, ungewöhnliche Landzu-
stellung!

17 [ 50,—

744 LIPPSTADT PACKKAMMER 15.1.70, schwarzer Ra3 zentrische auf 5 Gr. durchstochen 6 # 20,—
745 NIENBURG 13.2, schwarzer K2 auf Paketbegleitbrief mit 5 Gr., 2 Gr. und 1 Gr. gezähnt nach Freundenberg 18,17,16 [ 30,—
746 SCHWIRZ 23.12., schwarzer Ra2, 2x klar auf Ortsbrief mit 1/2 Gr. durchstochen, Umschlag unten mit Faltspur, sonst fei-

ner Beleg!
3 [ 40,—

747 TOUR-T FORBACH 1.6.68, blauer Transitstempel fast zentrisch als zusätzliche Entwertung auf loser 1/3 Gr. durchsto-
chen  (Scherenschnitt), dekorativ!

2 # 20,—

748 BAHNHOF WERDAU, schwarzer L2  als Entwerter auf Kabinettbriefstück mit 1 Gr. gezähnt 16 ] 25,—

Elsaß-Lothringen
749 1 Cent. gestempelt 1 # 52,—
750 1 C. olivgrün postfrisch Luxus, tiefst gepr. Spalink. Mi. 120,— 1Ia  ** 48,—
751 1 C. olivgrün sauber ungebraucht, Kab. Mi. 70,— 1Ia  * 28,—
752 2 C. rotbraun postfrisch Luxus, tiefst gepr. Spalink. Mi. 170,— 2Ia  ** 70,—
753 10 C. mit Spitzen nach oben, waagerechtes Paar auf Brief mit K1 STRASSBURG 4.12.70 nach Paris, Spuren 5I(2) [ 30,—
754 5 C. mit Spitzen nach oben, senkrechtes Paar und weitere Marke auf Briefstück mit Hufeisenstempel-Entwertung vom

10.9.71, feinst
5I(3) ] 20,—

755 25 C. mittelbraun mit Spitzen nach unten, bis auf kleine helle Stelle sehr schönes Stück mit zentrischem K1
KAYSERSBERG 6.1.71, mehrfach signiert, 250,-

7IIa # 50,—

756P 25 C. dunkelbraun gestempelt Kab 7b # 60,—

Oldenburg
757 1856, Vordruck-Zollquittung aus Oldenburg, Faltspuren [ 20,—
758P 1/3 Sgr. schwarz a. grünlicholiv, farbfrisches und breitrandiges Kabinettstück, ungebraucht mit Restgummi, in

ungebrauchter Erhaltung eine seltene Briefmarke, sign. A. Diena, Schlesinger und W. Engel BPP
1  * 400,—

759P 1/30 Th. in Type I auf sogenanntem Seidenpapier; vollrandiges Luxusstück mit klarem L1 „STOLLHA(M)“ in schwarz;
gepr. Bühler

2I # 100,—

760P 1/30 Th. in Type I, voll-/breitr. waager. Paar, 1 Wert ganz winzig hell, klarer blauer Ra2 „Oldenburg“, Pracht 2I # 64,—
761 1/30 Th, Type II, breitrandig auf Kabinett-Briefstück mit schwarzem L1 RASTEDE, doppelt signiert W. Engel 2II ] 40,—
762 1/30 Th, Type III, voll-bis sehr breitrandig auf Kabinettbriefstück mit komplettem Ra2 „SANDE“ 2III ] 20,—
763 1/30 Th. in Type III; knapp geschnittener Wert mit h1"FRANCO" und nebengesetztem Ra 2 „OLDENBURG“ als EF auf

Damenbrief in sehr guter Erhaltung; Mi. 100.- +Stempel
2III [ 40,—

764 1/30 Thaler, Type IV, breitrandig auf Kabinettbriefstück mit Ra1 „OVELGÖNNE“, tiefst doppelt sign. Berger BPP, M. Euro
110.-

2IV ] 40,—

765P 1/15 Th. in Type I gestempelt Kab. 3I # 54,—
766P 1/15 Th Type II, sauber gestempelt und voll-bis breitrandig geschnitten, signiert Pfenninger, 250,- 3II # 70,—
767P 1/15 Th. in Type II gestempelt Pra. 3II # 105,—
768P 1/15 Th. in Type III; vollrandiger Wert mit klarem L1 „(STO)LLHAM“ in blau, tadellose Erhaltung; Mi. 300,— + Stempel 3III # 100,—
769 1/10 Thaler hellgelb, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Brettl BPP, 110,- 4a # 40,—
770 1 Gr. blau, breitrandiges Kabinettstück mit zentrischem blauem L1 „FRANCO“ 6a # 15,—
771 1 Gr. a. blau, breitrandig und enorm farbfrisch mit blauem Ra2 „TETTENS“ auf Luxusbriefstück, tiefst gepr. Berger BPP 6a ] 30,—
772P 2 Gr. schwarz a. mattrötlichkarmin, links leicht angeschnittenes, ansonsten dreiseitig breitrandiges Exemplar

als seltene EF auf Faltbriefhülle mit blauem Ra2 „RASTEDE“ über Oldenburg nach Hannover, Mi. 3.200.-
7 [ 400,—

773FP 3 Gr. schwarz auf gelb gestempelt, schönes breitrandiges Kabinettstück 8 # 300,—
774P 1/3 Gr. „moosgrün“  (*) doppelt gepr. Engel, sehr selten! 10b  (*) 300,—
775P 1/2 Gr. „dunkelbraun“ (*) gepr. Berger 11b  (*) 110,—
776P 3 Gr. zitronengelb gestempelt Mängel 14 # 100,—
777P 3 Gr. zitronengelb, gest. Kabinettwert 14 # 225,—
778P 3 Gr. zitrongelb mit Fehldruck „8 statt 3" #, gepr. Kauer und W.L., RR, min. Eckbug, optisch schön! 14II # 140,—
779P 1/3 Gr. olivgrün auf Briefstück Kab., gepr. Richter 15A ] 105,—
780 1 Gr. karmin auf Prachtbriefstück, Teil-L2 „...LAGE“ 17B ] 40,—
781 3 Gr. ockerbraun, Luxusstück mit idealem blauen K2 „VAREL“, sign. Thier 19A # 30,—
782P 3 Gr. ockerbraun, weiter Durchstich, zarter R2, falzhell 19B # 115,—

Oldenburg Stempel
783 „HOOKSIEL“ 20/2.", klarer Abschlag auf 1 Gr. großer Schild in Kabinetterhaltung DR19 # 10,—
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784 „JEVER“, blauer Ra2 auf Kabinettstück 1/15 Thaler und auf Briefstück 1 Gr. sowie schwarzer Ra2 nachverwendet auf
Kabinettbrief DR 1 Gr. großer Schild nach Oldenburg

3, 17, DR1
#/]/[

40,—

785 „LOHNE“, blauer Ra2 auf Briefstück mit unten angeschnittner 1/30 Thaler und zentrisch klar auf Luxusstück 1 Gr. 2III, 17A ] 20,—
786P STOLLHAM in blau; klarer Abschlag auf 1/30 Th. auf Luxusbriefstück; gepr. Berger BPP 3III ] 50,—
787 STOLLHAM; 4 klare Abschläge des L1 auf Mi. 2(2), 4 und 6; Marken teils minimale Mängel; Mi. 230,— + Stempel 2,4,6 #/] 80,—

Oldenburg Nachverwendungen
788 „DINKLAGE“, zentrisch klar auf Prachtstück DR 1 Gr. kleiner Schild DR 2a # 20,—

Preußen Vorphila
789 Bielstein R2; Taxis-L1 als Postwärterstempel zur Preußenzeit auf Briefhülle nach Brusberg [ 60,—
790 De Bonn, 1774 L1 schw. auf interess. Adelsbrief nach Münster. Inhalt betr. eine prominente Schlittenfahrt, mit Liste loka-

ler und auswärtiger Honorationen. Schönes Heimatdokument
[ 80,—

791 Bonn, L2-1, Preuß. -Stempel in rot auf Brief-Hülle „Bergbausache“ nach Aachen. Selten ! [ 80,—
792 Neuzelle, L1 schwarz Postwärterstempel (große Type) auf Brief-Hülle nach Frankfurt/Oder [ 80,—
793 Neuwied, 1865, K2 ohne Datumteil, als Paketausgabestempel auf Paketportobrief nach Altenahr [ 30,—
794 Norden, 1788, seltener PS-Weidlich 5b ! Interessanter Beleg, als Ostfriesland preußisch war PS 60,—
795 OSCHERSLEBEN, kleiner L1 (Feuser 2644-3) auf komplettem Faltbrief mit Taxvermerken nach Warburg, innen datiert

aus 1824, sehr saubere Erhaltung!
[ 40,—

796 Pozen, 1838, K1 ohne Ring, sog. Versuchsstempel auf komplettem Brief nach Birnbaum [ 30,—
797 Provinz Hannover-Preußischer Postbezirk, seltener PS schwarz/gelb für das annektierte Hannover, hs „Lüchow“, selten PS 80,—

Ortsstempel
798 „BERLIN 20.6.I MINDEN“, schwarzer L1 als Entwerter auf Faltbriefhülle mit 1 Sgr. Wappen und blauem hds. Aufgabever-

merk „Oschersleben“ nach Roederhof, saubere Erhaltung!
16 [ 25,—

799 „BERLIN POST-EXP. 8 23.5.66", blauer Ra3, 3x auf komplettem Faltbrief mit Paar und Einzelwert der 1 Sgr. Wappen
nach Neuwedel

16a(3) [ 20,—

800 „BREMEN“, 3 Briefstücke und 2 lose Marken mit Nummernstempel bzw. schwarzem Ra2, dazu GSU mit schwarzem
K1, unterschiedliche Erhaltung

#/]/[ 40,—

801 „Bonn 24.2.“, hds. Aufgabe-Vermerk auf 3 Sgr. GSU nach Berlin, rückseitig ohne Bahnpoststempel, daher vermutlich
keine Bahnpostaufgabe, sondern eine Notentwertung, feines Stück!

U19 [ 50,—

802 „CÖLN EISENBAHN-BUREAU N.8 18.6.“, schwarzer Ra2 klar auf Prachtbriefstück mit Paar der 1 Sgr. Wappen, dazu
Ra2 CÖLN BAHNHOF 7.1.67 auf Briefstück mit gleicher Frankatur

16 ] 20,—

803 „DARKEHMEN 4.1.“, glasklarer und zentrischer Abschlag kopfstehend auf knapp- bis breitrandigem waagerechten
3er-Streifen der 1 Sgr. gegitteter Grund

10a(3) # 30,—

804 „EMDEN 1.6.II HANNOVER“, blauer L3, komplett und klar als Entwerter auf Kabinettbriefstück mit 1 Sgr. Wappen 16 ] 25,—
805P BERLIN-POTSDAMER BAHNH: 12.1., Ra3 in schwarz auf Ortbrief mit 4 Pfge und Ra1 „Franco Stadtbrf.“, Randspuren,

dafür interessante Militäradresse!
14a [ 40,—

806 „GIEBOLDEHAUSEN 21.12.“, blauer K2 klar und komplett auf Briefstück mit 1 Sgr. Wappen, etwas hinterlegt, bildseitig
schönes und dekoratives Stück!

16 ] 25,—

807 „GÜTERSLOH 7.6.67", OPD Minden, K2 klar auf Kuvert mit waager. Paar 1 Sgr. nach Crefeld 16(2) [ 20,—
808P BERLIN P.E. 30 (LICHTENBERG) 23.2.66, blauer Ra3 klar auf Kabinettbriefstück mit Paar der 2 Gr. Wappen 17a(2) ] 80,—
809 „HAIGER AUG“, fast kompletter schwarzer L2 glasklar auf 9 Kr. gelblichbraun (Einriss verklebt), ein bildseitig sehr an-

sprechendes Stück!
26 # 20,—

810 „ILFELD 8.10.“, blauer K2 klar und komplett auf weißem Briefstück mit 6 Pfge orange, Marke etwas oxidiert, sonst
Pracht

15 ] 25,—

811 „MICHELSTADT 1.9.(67)“, K1 2x auf 3 Kr. GSU nach Frankfurt, Umschlag mit Spuren U36 [ 20,—
812 „NEUENHAUS 4.10.“, blauer K2 auf 1 Sgr. GSU Wappen nach Iburg, Faltspuren U26A [ 30,—
813 „NEUWID“, Blauer Telegrammumschlag mit blauem R1  tadellose Erhaltung [ 60,—
814 „OBERWEISESBACH 7.12.18", klarer K2 fast komplett auf 2 Kr. Adler (kleine Einschränkungen), etwas höher gepr.

Brettl BPP
23 # 40,—

815 „OSCHERSLEBEN“, hds. Aufgabevermerk in blau auf 1 Sgr. GSU nach Magdeburg, rückseitig mit L3 Minden-Berlin U11 [ 20,—
816 „OSNABRÜCK 6.12"., schwarzer K2 klar und komplett auf Kabinettbriefstück mit 1 Sgr. Wappen 16 ] 25,—
817 „POLN:WARTENBURG 30.10"., zentrischer Abschlag des alten K2 auf kleinformatigem Brief mit 3 Sgr. gegitterter

Grund gelb (breitrandig) nach Dresden, kleine Randspuren, sonst feiner Prachtbrief, gepr. Flemming BPP, dekorativ!
7b [ 50,—

818 „POTSDAM“ K1 klar auf drei bar bezahlten Damenkuverts nach Goslar [ 20,—
819 „RATIBOR“, Ra1 in schwarz als Aufgabestempel auf 2 Sgr. GSU nach Breslau, Umschlag leider stockfleckig, ansehen! U9A [ 20,—
820 „SALZMÜNDE 18/6 (1866)“, OPD Merseburg, Ra2 klar und zentrisch auf 1 Sgr. als EF auf nach Salzmünde adressierten

Brief. Vermutlich handelt es sich um eine nachträgliche Entwertung, da der Brief am 17.06.1866 in Halle geschrieben
wurde, rücks. Ausgabestempel vom 18.06.1866

16 [ 40,—

821 „SUDERODE 6.10.76", K2 klar auf kleinformatigem Damenbrief mit gezeichnetem Rahmen nach Halberstadt [ 20,—
822 „TREUENBRIETZEN 9.7.“, schwarzer K1 auf 1 Sgr. GSU mit wertstufengleicher Zusatzfrankatur (Bugspur) als Paketbe-

gleitbrief nach Berlin, roter Ak.-Stempel, Spuren, aber dekorativ!
16a,U20A [ 30,—

823 „WALDBOEL“, Ra2 auf 2 verschiedenen GSU, Spuren U22A,U17A
[

20,—

Preußen Nummernstempel
824 4 klare Abstempelungen aus Ostpreußen: 903, 931, 1500 und 1768 auf Marken der 1. Ausgabe, diese mit kleinen Feh-

lern
# 20,—

825P 72 - Bartenstein, 2x glasklar auf nicht komplettem Ins.-Doc. mit 1 Sgr. und 3 Sgr. (schnittfehler), dekoratives Briefteil! 2,4 [ 80,—
826 103 - Berlin, klar auf komplettem Ortsbrief mit 1 Sgr rosa (links angeschnitten) und Ra3 BERLIN-STADPOST-EXP: VIII

8.6.
2 [ 20,—

827 103 - Berlin, 2x glasklar auf Prachtbriefstück mit 2 Sgr. schwarz auf blau und 1 Sgr. glatter Grund rosa (jeweils knapp- bis
breitrandig) und RA2 „BERLIN-STADTPOST-EXP: I 18.8., dekorative Mischfrankatur!

3a,6a ] 30,—

828P 104 - Berlin, glasklar auf komplettem Ortsbrief mit 1 Sgr glatter Grund (knapp- bis breitrandig mit Teil des Unterrandes)
und Ra3 BERLIN POSTDAMER BAHNHOF 24.8., Empfänger ist ein Premier Lieutnant der Garde Reserve

6a [ 50,—

829P 280 - Creuznach, sauber und klar auf 1 Sgr. GSU mit 1 Sgr. rosa (voll- bis breitrandig) und K2 vom 18.9. nach Trier,
Prachtbrief

2,U [ 50,—

830 1001 - Neisse, glasklar und zentrisch auf Brief mit breitrandiger 1 Sgr. glatter Grund (leider sehr farbschwach) auf kom-
plettem Faltbrief mit Ra2 vom 1.1.(58) nach Pischkowitz, signiert Klickow

6a [ 40,—

831P 1226 - Remagen, zentrischer und klarer Abschlag auf loser, breitrandiger 1 Sgr. rosa 2 # 50,—
832 1439 - Stettin, jeweils glasklar auf 2 kompletten Faltbriefen mit EF der 2 Sgr. und 2 verschiedenen Aufgabestempeln, 1x

Ra2 vom 10.10.(56) und 1x K2 STETTIN NACH 8 U.ABS., Faltspuren, sonst feine Erhaltung
3,3 [ 40,—

Preußen Besonderheiten
833 Franco Stadtbrf., Ra1 in schwarz und in blau auf zwei 1 Sgr. Wappen GSU mit Ra3 BERLIN POST-ECP. 7 bzw. 8, Spuren [ 50,—

Preussen Markenausgaben
834 1855, GA-Umschlag 1 Sgr. mit Zusatzfrankatur 1850 - 1 Sgr. Schw./rosa, 2 St, als Brief von Mühlhausen R.B. Erfurt (R3)

nach Friedrichsdorf; Marken mit Nr.-Stempel „973" (eine MArke gering berührt)
U11ANr1(2)
[

70,—

835 1/2 Sgr. rotorange * breitrandig, sauber gefalzt, Kab. Mi. 100,— 1  * 40,—
836 1/2 Sgr. rotorange; ungebrauchter Kabinettwert, voll- bis breitrandig; Mi. 100,— 1  * 30,—
837P 1/2 Sgr. orange, voll- bis breitrandiges gestempeltes Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke! 1 # 150,—
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838P 1/2 Sgr. orange, knapp- bis breitrandig, Einzelfrankatur auf Brief mit Nummernstempel „103" und Ra3 BERLIN
STADTPOST-EXP.III 19.6.(56) nach Breslau, Marke mit leichter Bugspur, sonst feine Faltbriefhülle, siehe auch Foto, 500-

1 [ 120,—

839P 1850, 1/2 Sgr. orange, breitrandiger, farbfrischer Zusammendruck mit horizontaler Feder-Strich-Entwertung, sog. „fis-
kalische“ Entwertung. Kabinett !

1Zdk 120,—

840 2 Sgr. blau, vollrandig auf komplettem Prachtbrief mit Nummernstempel „103" und Ra3 BERLIN STADTPOST-EXP: XII
1.5.(58) nach Buckau

3 [ 30,—

841 2 Sgr und 1 Sgr. (breitrandig) auf komplettem Prachtbrief mit Nummernstempel „103" und Ra3 BERLIN
STADTPOST-EXP:III 2.8.(52) nach Blankenburg, 2 Sgr. mit Klebebugspur, sonst feine Erhaltung!

3,2a [ 25,—

842 2 Sgr schwarz auf blau und 1 Sgr. glatter Grund rosa auf Prachtbriefstück mit Nummernstempel „103", 2 Sgr. links etwas
eng geschnitten, sonst sehr breitrandig, schönes Stück!

3,6a ] 30,—

843 3 Sgr. auf Brief ab Groß-Gottern mit klarem zentr. NS"545" u. rs. Ank.- u. Stadtpoststempel von Dresden und 1 Sgr. auf
Brief ab Elberfeld mit klarem Zweizeiler

4,10a [ 25,—

844 3 Sgr. gelb, breitrandig auf Faltbriefhülle mit glasklarem und zentrischem Nummernstempel „386" und Ra2 ERFURT
BAHNHOF 6.11.(51) nach Rennertehausen, rückseitig u.a. roter K1 BIEDENKOPF!

4a [ 25,—

845P 3 Sgr. gelb, breitrandiger 3er-Streifen auf Kabinett-Briefstück mit Nummernstempel „266" 4a(3) ] 60,—
846 3 Sgr. maisgelb; sauber gest. Stück, sehr frisch wirkend, doppelt gepr. Flemming BPP 4b # 16,—
847 3 Sgr. maisgelb, voll- bis breitrandiges waagerechtes Paar mit Nummernstempel „103", bestens signiert Brettl BPP,

150,-
4b(2) # 50,—

848 4 Pf. grün gestempelt Kab., gepr. Friebel 5a # 38,—
849 4 Pfg grün, links unten leicht angeschnitten, sonst sehr breitrandig auf Kabinett-Briefstück mit glasklarem K2

AULOWÖHNEN 26.11., sehr dekoratives Stück!
5a ] 30,—

850P 4 Pfg grün, voll- bis sehr breitrandig auf komplettem Markt- und Börsenbericht mit größtem Teil der Schleife und klarem
K2 BRESLAU 3.5.(58), etwas fleckig, gepr. Flemming BPP, 280,-

5a [ 80,—

851P 1 Sgr. glatter Grund rosa mit Plattenfehler „oberer Markenrand über MA ca. 1 mm ausgefallen), breitrandig mit
kleinen Eckknitter in MiF mit 2 Sgr. schwarz auf blau (allseits eng geschnitten) auf Brief mit Nummernstempel
“1753" und Ra2 GNADENBERG 8.11. nach Erfurt, Brief mit Randspuren, sonst dekorative Gesamterhaltung. Der
Plattenfehler ist bisher auf Brief nicht bewertet und vielleicht in dieser Kombination/Mischfrankatur einmalig!
Attest Brettl vom 12.07.2004 „Nicht häufige Mischfrankatur mit besserer Abstempelung und Plattenfehler.“

6II,3 [ 450,—

852 1 Sgr. glatter Grund rosa, breitrandig, Einzelfrankatur auf komplettem Faltbrief mit glasklarem Nummernstempel „906"
und K2 MAGEDEBURG 6.11.(57) nach Zerbst, kleine Tesafilmstelle, sonst feiner Beleg!

6a [ 40,—

853 1 Sgr. glatter Grund rosa, breitrandiges Kabinett-Paar mit Nummernstempel „103" 6a(2) # 35,—
854 1 Sgr. glatter Grund rosakarmin, vollrandig auf Prachtbriefhülle mit Ra2 GUBEN BAHNH. 9.10.(59) nach Sorau, doppelt

signiert Kastaun, 150,-
6b [ 50,—

855P 1 Sgr. glatter Grund rosa, knapp- bis breitrandiges waagerechtes Paar als Zusatzfrankatur auf 1 Sgr. GSU i, Großformat
mit Nummernstempel „794" und Ra2 LANDSBERG A/W. 16.6. nach Bromberg, etwas fleckig, sonst feiner und dekorati-
ver Beleg!

6a(2),U1B [ 120,—

856P 2 Sgr. blau gestempelt Lux., gepr. Richter 7a # 58,—
857 2 Sgr. glatter Grund blau, rechts minimal angeschnitten, sonst breitrandig, Einzelfrankatur auf Prachtbriefhülle mitK2

GÖRLITZ 15.12.(69) nach Cassel, Marke mit sichtbarem Unterdruck, dafür vorderseitig mit diversen Taxen, siehe auch
Foto!

7a [ 60,—

858P 2 Sgr. blau auf dünnem Papier gestempelt Lux. 7ax # 66,—
859P 2 Sgr. hellblau gestempelt Kab., gepr. Richter 7b # 52,—
860 2 Sgr. hellblau; sauber gestempelter vollrandiger Wert in Kabinetterhaltung 7b # 52,—
861 3 Sgr. glatter Grund gelborange, breitrandig, Einzelfrankatur auf komplettem Faltbrief mit Ra2 ELBEERFELD 20.4.(59),

Spuren, gepr. Flemming BPP, 150,-
8a [ 50,—

862 3 Sgr. glatter Grund gelborange und 1 Sgr. Wappen auf Briefstück mit Ra2 CÖLN-BAHNHOF 25.2., Briefstück etwas
klein gerissen, Marken aber ohne stärkere Einschränkungen, signiert HK, dekorative Mischfrankatur!

8a,16 ] 40,—

863 3 Sgr. gelb auf Briefstück Kab., gepr. Richter 8b ] 50,—
864P 3 Sgr. dunkelorange gestempelt Kab 8c # 62,—
865 1 Sgr. gegitterter Grund aus 2 Hälften zusammen gesetzt auf kleinformatiger Faltbriefhülle mit übergehendem Ra2

GUMBINNEN 7.8., nicht häufiger Postbetrug in ansprechender Erhaltung!
10 [ 50,—

866 1858- 1 Sgr. rosa, waagerechter Dreierstreifen, breitrandig, auf Brief mit Ra 2 „Bonn“ nach Pest! 10Zdk [ 70,—
867 FRIEDLAND.PR. 16.11, schwarzer Ra vom 16.11 bzw. 17.11. (als Entwerter auf Faltbriefhülle mit 1 Sgr. 10a [ 20,—
868P 1 Sgr. gegitterter Grund im Paar (rechts angeschnitten) auf Prachtbrief mit Zier-K2 MALMEDY 8.11.(61) nach M. Glad-

bach
10a(2) [ 60,—

869 1 Sgr. rosa gegitterter Grund, waagerechter 3er-Streifen auf komplettem Pracht-Faltbrief mit Ra2 WESEL 12.2.(60) nach
Frankfurt

10a(3) [ 35,—

870 1858, 1 Sgr. karmin, 2 Stück als Paar geklebt, mit mittigem K2 „Coeln“ auf Brief nach Boppard (linke Marke kurz berührt) 10b(2) [ 30,—
871 1 Sgr. rosa gegitterter Grund auf 3 Sgr. GSU als Wertbrief mit Ra2 CAROLATH 19.9. nach Berlin, Spuren 11a,U13A [ 30,—
872 2 Sgr. gegitterter Grund blau, breitrandiges Kabinettstück mit klarem K2 HALLE 8.7. und Plattenfehler „Offener Querbal-

ken von E in Freimarke“, bestens signiert Flemming BPP
11aPLF # 30,—

873 3 Sgr. gegitterter Grund gelborange, voll- bis sehr breitrandig auf Faltbriefhülle mit klarem Ra2 STETTIN 30.6.(60) nach
Wien, leichte Bugspur durch Marke

12a [ 20,—

874 3 Sgr. orange; knapp gerandeter Wert mit klarem Ra2 „BORGHORST 18.7" auf Faltbriefhülle nach Reichenbach; bis auf
2 senkrechte Faltbüge tadellos; Mi. 70.- +Stempel

12a [ 30,—

875 3 Sgr. gegitterter Grund gelborange (breitrandig) mit 1 Sgr. Wappen auf Kabinettbriefstück mit Ra2 LANGENSALZA 3.9.,
dekorative Mischfrankatur!

12a,16 ] 30,—

876P 3 Sgr. gelborange auf dünnem Papier; glasklar gestempelter Kabinettwert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bartels; Mi.
200,—

12ax # 70,—

877P 3 Sgr. gelborange auf dünnem Papier; sauber gestempelter vollrandiger Wert in Kabinetterhaltung 12ax # 72,—
878P 3 Sgr. orangegelb auf dünnem Papier; zentriert gestempelter Kabinettwert in tadelloser Erhaltung; gepr. Carl H. Lange;

Mi. 250,—
12bx # 90,—

879P 1/2 Sgr. rotorange, klar gest. Kabinettwert 13a # 80,—
880P 1/2 Sgr. rotorange als vorfrankiertes Bestellgeld auf Brief mit 1 Sgr. gegitterter Grund aus ORANIENBURG 22.8. nach

Berlin, etwas unfrisch und Faltspuren, Fotobefund Flemming BPP, recht seltene Verwendung, siehe auchFoto, 700,-
13a,10a [ 120,—

881 4 Pfg. grün als portorichtige EF auf sogenanntem „Henze-Streifband“ in tadelloser Erhaltung 14 [ 50,—
882 4 Pfge bis 3 Pfge., ungebrauchter Satz mit 6 Werten, zum Teil kleine Einschränkungen, 83,- 14/18  * 20,—
883P 1861, 1/2 sgr. orange, 2 St. als 1 Sgr-Ortsporto auf Ortsbrief von Magdeburg 15(2) [ 80,—
884 6 Pfg orange im waagerechten Paar auf komplettem Faltbrief mit K2 ESCHWEILER 3.10.66 (Jahreszahl verdreht!) nach

Cöln, Faltspuren, gepr. Flemming BPP
15a(2) [ 40,—

885 1861, 1 Sgr. rosa + 2 preuß. blau, auf Brief von Hamburg (K2) nach Schlesien, 2 Sgr. kopfstehend geklebt ! 16,17b [ 60,—
886 2 Sgr. blau mit Plattenfehler „Oval der rechten 2 links in der Mitte gebrochen“, sauber gestempeltes Prachtstück, gepr.

Flemming BPP
17II # Gebot

887 2 Sgr. Wappen im waagrechten Paar auf nicht ganz komplettem Post-Insinuations-Dokument mit Ra2 PUTZIG 3.8.(63)
nach Neustadt, dekorativ!

17a(2) [ 20,—

888 2 Sgr. Wappen als wertstufengleicher Zusatzfrankatur auf 2 Sgr. GSU als Paketbegleitbrief aus CHARLOTTENOF 29.5.
nach Rummerlsburg, stärkere Spuren

17a,U21a [ 20,—

889 2 Sgr. preußischblau in MiF mit 1 Sgr. Wappen auf komplettem Faltbrief aus BERLIN STADTPOST-EXP. III 28.5.(62) nach
Rostock, gute Erhaltung, 180,-

17b,16 [ 60,—

890P 3 Gr. und 6 Pfge Wappen auf komplettem Auslandsbrief mit Hufeisenstempel ELBERFELD 26.MÄRZ.67 nach Paris,
Faltspuren

18,15 [ 150,—

891 3 Sgr. und 2 Sgr. Wappen auf Einschreiben-Faltbriefhülle mit blauem K2 HARBURG 18.4.(67) nach Berlin, dekorative
Gesamterhaltung!

18a,17a [ 25,—

892 3 Sgr. graubraun, waagerechtes Paar auf Briefstück, sauber gestempelt und tadellose Erhaltung, gepr. Brettl BPP, Mi.
120,-

18b ] 45,—
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893 3 Sgr. graubraun, Einzelfrankatur auf komplettem Pracht-Faltbrief mit K2 REMSCHEID 21.1.65 nach Gr. Ottersleben,
feiner Brief, 130,-

18b [ 50,—

894 3 Sgr. graubraun und 6 Pfg als Zusatzfrankatur auf 1 Sgr. GSU (verblaßte Farbe) als portogerechtem Auslandsbrief mit
schwarzem RA3 BERLIN POST-EXP.10 2.5.65 nach Frankreich, GSU mit verklebtem Einriß, laut Fotobefund Flemming
BPP Marken einwandfrei und eine nicht häufige Kombination mit der 18b!

18b,u.a. [ 50,—

895 3 Sgr. und 2 Sgr. Wappen auf Auslandsbriefhülle mit K2 KOENIGSBERG PR. 30.4.63 nach Amsterdam, Faltspur 18,17 [ 40,—
896P 3 Sgr. ockerbraun im waag. Dreistreifen mit 2 mal klaren Hufeisenstempel Elberfeld, Luxusbriefstück, gepr. Brettl (250

++)
18b ] 130,—

897P 3 Sgr. Wappen graubraun, waagerechter 3er-Streifen in MiF mit 2 Sgr. und 6 Pfge rückseitig auf komplettem Paketbe-
gleitbrief aus WANGERIN 20.12.65 nach Schleusingen, rückseitig mit rotem Ra2 ERFURT, feine Gesamterhaltung, de-
korative Darstellung des 11 1/2 Sgr.-Porto in Verbindung mit der b-Farbe der 3 Sgr. Wappen! Befund Brettl BPP.

18b(3)7a,15a 250,—

898P 10 Sgr. Innendienst; gestempelter Wert auf kleinem Briefstück in Kabinetterhaltung 20a ] 80,—
899P 10 Gr. Innendienst in MiF mit 3 Pfge, 6 Pfge und Paar der 3 Gr. Wappen auf dekorativem Briefstück mit klaren K2

WARLUBIEN 31.10.67, leichte Spuren, interessante 4-Farben-Frankatur!
20,19,15,18(2)
]

80,—

900P 30 Sgr. Innendienstmarke, waagerechtes Paar auf Kabinettbriefstück mit K2 ANNABERG 30.11.68, beide Werte mit all-
seitig gutem Durchstich, oben mit Teil des Oberrandes, bestens u.a. signiert Pfenninger, sehr schönes Paar dieser
schwierigen Marke!

21(2) ] 250,—

901 2 Kr. orange mit zentrischem K1 LIEBENSTEIN 28.8.67, Marke unten mit kleiner Kerbe, sonst sehr schönes Stück! 23 # 40,—
902 2 Kr. orange; klar mit T&T K2 „OBERWEISSBACH 27.9.“ gestempelter Wert in Luxuserhaltung; sign. Hartmann; Mi.

110,—+
23 # 50,—

903P 2 Kr. orange Kabinettstück auf sehr schönem Briefstück! 23 ] 42,—
904 3 Kr. im waagerechten Paar (rechte Marke Bug und etwas fleckig) auf Faltbriefhülle aus FRANKFURT A.M. 7.10.(67)

nach Cassel, 200,-
24(2) [ 40,—

905 6 und 9 Kr. Wappenadler; 2 sauber gestempelte Kabinettwerte; tadellos; Mi. 105,— 25a,26a # 35,—
906 6 Kr. ultramarin mit gutem Durchstich als wertstufengleiche Zusatzfrankatur auf 6 Kr. GSU mattultramarin als Auslands-

brief mit K1 FRANKFURT A.M. 9.12.(67) nach Italien, Öffnungsmängel verklebt und Teil der Adresse getilgt, Fotobefund
Flemming BPP, in dieser Form nicht häufig!

25a,U37a [ 50,—

907 9 Kr. gelblichbraun, Kabinettstück mit K1 WIESBADEN 29.8., bestens signiert Pfenninger 26a # 20,—
908 1965, Militaria-Brief mit blauem Ra3 BERLIN POST-EXP.7 17.11. an einen Leutnant Wrangel in ein Ort bei Insterburg,

hds. Absender (e.U.) Feldmarschall Wrangel ( bis Mai 1864 Oberbefehlshaber der preuß. Armee, ein bedeutender Gene-
ral seiner Zeit!), Umschlag unten mit Spuren, selten!

[ 60,—

Preußen Ganzsachen
909 2 Silbergr. GA-Umschlag mit erst- und farbgleicher Zusatzfrankatur 11 a auf 5- fach gesiegeltem Wertbriefumschlag, die

Siegel schlagen etwas durch, trotzdem extrem seltene Kombination, leichte Randmängel
U12B,11a [ 150,—

910 1 Gr. Ganzsache ab Bonn 14.4.67 nach Paris, blauer Grenzübergangsstempel u. schwarzer Ra2 „Affranchissement in-
suffisant“

U26A [ 60,—

Preußen Ganzsachen-Ausschnitte
911P 3 Sgr. orangegelb als rundgeschnittener Ausschnitt auf Brief von Pr. Oldendorf nach Klein Trebbow/b.Schwerin in Be-

darfserhaltung; gepr. Bühler
GAA3 [ 130,—

912P 2 Sgr. Ganzsachenausschnitt achteckig geschnitten auf komplettem Wertbrief mit klarem Ra2 WERL 6.10.(61) nach
Lünnen, signiert Bartels, bis auf eine Faltspur in guter Erhaltung!

GAA9 [ 100,—

913 3 Sgr. Ganzsachenausschnitt oval geschnitten (etwas verfärbt), auf Prachtbriefstück mit komplettem Ra2 „WIDMINNEN
13.2.“

GAA10 ] 40,—

914P 3 Sgr. Ganzsachenausschnitt rund geschnitten auf Einschreiben-Brief mit K2 FRANKFURT A.D.O. 30.11. nach Guben,
vorderseitig mit blauem (privatem) und rotem Recomandiert-Stempeln, etwas stärkerer waagerechter Briefbug, sonst in
dekorativer Gesamterhaltung, signiert HK

GAA10 [ 150,—

915 1 Sgr. Wappen ohne Überdruck, Ganzsachenausschnitt rundgeschnitten auf kleinformatigem Brief mit K2 CLEVE
6.9.63 nach Neuss, feiner Brief, 300,-

GAA12 [ 70,—

916P 1 Sgr. Ganzsachenausschnitt rund geschnitten, 3 Stück auf Briefstück mit Ra3 BERLIN STADTPOST-EXP:IV 13.7.,
Briefstück mit Knitter, in dieser Form und Kombination GAA/Stempel selten!

GAA12(3) ] 150,—

917 2 Sgr. Wappen mit Überdruck, etwas knapp viereckig geschnittener Ganzsachenausschnitt auf komplettem
Pracht-Faltbrief mit K2 NEUWIED 14.2.67 nach Frankfurt

GAA16b [ 40,—

918 3 Sgr. Wappen mit Überdruck, rund geschnittener Ganzsachenausschnitt auf Prachtbrief mit blauem Ra3 BERLIN
POST-EXP.10 15.3.66 nach Hamburg, dekorativ!

GAA17 [ 25,—

Transitstempel
919 1784, Faltbriefhülle aus Öhringen (Aufgabevermerk O) von Duderstadt an den ehem. preuß. Staatsminister und preuß.

Gesandten v. Garz am Hof von St. Petersburg, rückseitig Taxe „44", sehr saubere Erhaltung!
[ 40,—

920 1810, kompletter Faltbrief aus Riga mit schwarzem L1 „FRANCO“ und „prusse.p.m.“ nach Braunschweig, saubere Er-
haltung!

[ 30,—

921 1815, kompletter Faltbrief aus Insterburg mit schwarzem L1 „A.v.D.“ (Auslage von Duderstadt" mit diversen Taxen nach
Duderstadt, saubere Erhaltung!

[ 50,—

922 1824, kompletter Faltbrief mit rotem L1 MOSKOV und Transitstempel MEMEL 2.MAI, PRUSSE PAR FORBACH sowie
L1 „P.P.“ nach Nancy

[ 20,—

923 1840, kompletter Faltbrief aus Moskau mit Transitstempel „AUS RUSSLAND FRANCO-TOUT, schwarzem L1 “PP" so-
wie rotem ovalem K1 „A.E.D. 5" nach Reims

[ 30,—

924 1840, kompletter Faltbrief aus Moskau mit rotem L2 in die Schweiz mit Transitstempel „AUS RUSSLAND FRANCO
TOUT“ und diversen Taxen, Faltspuren

[ 20,—

925 1841, Brief aus „LIEGE“ mit rotem Transitstempel „WP.“ (Westliches Preußen) über Baden nach Wohlen in der Schweiz,
vollst. Inhalt

[ 20,—

926 1841, Rechnungsbrief mit Ausgabestempel „DRESDEN 19 NOV 1841" und rotem Transitstempel “S" (aus Sachsen)
über Baden nach Wohlen in der Schweiz, vollst. Inhalt

[ 40,—

927 1843, Brief aus „HAMBURG“ mit rotem Transitstempel „WP.“ (Westliches Preußen) über Baden nach Wohlen in der
Schweiz, vollst. Inhalt

[ 20,—

928 1845, Drucksachenbrief aus „AMSTERDAM“ mit rotem Transitstempel „WP.“ (Westliches Preußen) über Baden nach
Wohlen in der Schweiz, vollst. Inhalt

[ 30,—

929 1847, als „Muster ohne Wert“ deklarierter Brief aus „AMSTERDAM“ mit grünem Transitstempel „WP.“ (Westliches Preu-
ßen) über Baden nach Wohlen in der Schweiz, vollst. Inhalt, Kabinett

[ 50,—

930 1852, kompletter Faltbrief aus Rußland mit Ra2 „Aus Rußland“ in schwarz nach Heidelberg, rückseitig diverse Bahn-
poststempel und K2 MEMEL

[ 20,—

931 1855, kompletter Faltbrief aus Riga nach Frankreich mit u.a. rotem L1 und Ra1 „Aus Rußland (Feuser Nr. 133 und 135)
sowie Tax-Stempel “11"

[ 20,—

932 1861, Einschreiben-Brief aus Moskau mit Transitstempel „AUS RUSSLAND FRANCO-TOUT“ nach Neu-Strelitz, rücks.
Ra2 Tilsit und Gransee, Spuren

[ 20,—

933 1861, kompletter Faltbrief mit K2 LIBAU 3.5. und Ra1 „AUS RUSSLAND“ nach Paris,  saubere Erhaltung! [ 20,—
934 1861, kompletter Pracht-Faltbrief aus St. Petersburg mit rotem Transitstempel „AUS RUSSLAND“ und Ra1 „P.33" nach

Bordeaux
[ 20,—

935 1863, AUS RUSSLAND PTO. v. EYDTKUHNEN, schwarzer L2 (Feuser 145) auf Fracht-Begleitbrief mit diversen Taxie-
rungen, Auslagenstempel und rücks. Ra2 EYDTKUHNEN nach Paris, stärkere Spuren

[ 40,—

936 1865, kompletter Faltbrief aus St. Petersburg mit rotem Transitstempel (Feuser 150) Ra1 „Porto“ und Ra1 „P.33" sowie
Taxe “11" nach Paris, saubere Erhaltung!

[ 20,—

937 1865, kompletter Pracht-Faltbrief aus St. Petersburg mit rotem Transitstempel (Feuser 148) und blauem ovalem K1
„franco c) nach Frankreich

[ 25,—
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938 1866, Brief aus Rußland mit rückseitigem Transitstempel in rot (Feuser 150) und etwas schwachem Ra1 „PORTO“ sowie
Taxe „4" in ein Ort bei Insterburg, Spuren

[ 20,—

939 1872, Vordruck-Paket-Halbbogen der Fa. Schmelzer aus St. Petersburg mit Transitstempel „AUS RUSSLAND PTO v.
EYDTKUHEN“ und L1 „FRACOGRENZE“ nach Rostock, Faltspuren

[ 30,—

940 1873, Faltbriefhülle mit 10 Kop. aus Moskau mit Transitstempel „AUS RUSSLAND FRANCO“ sowie Ra1 „FRANCO“
nach Berlin

[ 20,—

941P 1876, AUS RUSSLAND PTO v. EYDTKUHNEN, schwarzer L2 (Feuser 146) auf Paketbegleit-Adresse für 3 Pakete (mit
entsprechenden Zettel „Aus Ausland über Eydtkuhnen“) nach Paris. In Cöln neu verpackt und mit entsprechendem-
Packschein versehen (rückseitig diverse frz. Gebührenmarken), auf Original-Adresse noch mit Lacksiegel der Paketab-
fertigung 3 versehen, sehr interessante Kombination!

[ 100,—

942 1881, R-Zettel „Vom Ausland über Bahnpost 11 Eydtkuhnen-Dirschau“ auf Auslandsbrief aus St. Petersburg mit 2x 7
Kop. grau, stärkere Randmängeln

[ 40,—

Grenzschutz Ost
943 1918, Feldpost-Brief mit Bahnpoststempel JOHANNISBURG LÖTZEN 23.12. nach Libau, freiwilligen Bataillon/Deut-

sche Feldpost 168, Retourbeleg
[ 40,—

944 1919, Feldpost-AK aus MEMEL 18.5. mit Nachgebühr nach Berlin, rückseitig mit Absenderangabe (Angehöriger der
Feldpost-Nr. 875, Beschreibung beiliegend), selten!

[ 50,—

945 1920, Feldpostkarte mit Feldpost-Stempel K.D. Feldpoststation 20.1. und Briefstempel Freiwilligen-Regiment von Oven
nach Berlin, etwas fleckig

[ 50,—

Ostpreussen A-Z
946 Gumbinnen, 1869, hds. Entwertung vom 21.12. auf loser 30 Sgr. NDP auf Kabinett-Briefstück, 170,- ] 50,—
947 Angeburg, 1825, schwarzer L1 ANGERBURG auf komplettem Faltbrief nach Gumbinnen,   klarer Abschlag! [ 50,—
948 Angerapp,  1840, (ca.) 4 Briefe aus einer Korrespondenz nach Angerapp, 3x mit Stempeln aus Gumbinnen, ansehen! [ 30,—
949 Angerburg, 1799, Posteinlieferungs-Vordruckschein in guter Erhaltung! [ 20,—
950 Angerburg, 1938, (ca.) AK-Loporello mit 12 Ansichten, ungebraucht [ 20,—
951 Benkheim, 1885, K2 vom 21.8. 4x klar auf komplettem Einschreiben-"Bettelbrief" an den Reichskanzler Fürst von Bis-

marck mit 3x 10 Pfg nach Warzin, Spuren
[ 30,—

952 Cranz, 1927, Tagesstempel vom 29.8. auf unterfrankierter Auslandskarte in die Schweiz, dort mit 10 C. Nachportomar-
ke versehen

[ 20,—

953 Darkehmen, 1874, K2 vom 18.9. auf vorgedrucktem Post-Behändigungsschein mit 2 Gr. großer Schild und vorderseiti-
gem Ak.-Stempel BERLIN CABINETS-EXPEDITION, Faltspuren, in dieser Form nicht häufig!

[ 25,—

954 Duneyken, 1920, Paketkarte mit MiF Allenstein Nr. 27 und 3x 22 vom 22.6. nach Königsberg [ 20,—
955 Eydtkau, 1942, (ca.) violetter Bahnpost-Notstempel Wilna-Eydtkau Bahnpost Zug Nr. auf Dienstbrief mit 12 Pfg Hitler

und Briefstempel der Bahnmeisterei Nowojelnia, Spuren, selten!
[ 50,—

956 Eydtkau, 1943, violetter L2 „Deutsche Dienstpost Ostland Leitweg Eydtkau“ auf Dienstbrief aus KAUEN 28.5. mit 12 Pfg
Hitler-Aufdruckmarke nach Berlin

[ 20,—

957 Eydtkau, 1944, Bahnpoststempel DIRSCHAU-EYDTKAU 1.12. auf Feldpostbrief mit Briefstempel „Zugbewachungsab-
teilung“

[ 20,—

958 Eydtkuhnen, 1866, (ca.) 2 Sgr. GSU im Großformat mit wertstufengleicher Zusatzfrankatur als Paketbegleitbrief mit Ra2
vom 6.6., etwas stärkere Spuren, in dieser Kombination aber nicht häufig!

[ 40,—

959 Eydtkuhnen, 1870, Auslagen-Brief vom 22.2. mit 2x 2 Gr. (1x Eckfehler) und 1/2 Gr. mit Vermerk „Postvorschuss ent-
nommen“, Umschlag rückseitig nicht ganz komplett, frankierte Postvorschuss-Briefe sind selten!

[ 50,—

960 Eydtkuhnen, 1878, Paket-Begleit-Halbbogen aus Kiew mit Wertpaketzettel A. Rußland üb. Eydtkuhnen (über Transit-
stempel Feuser Nr. 146 geklebt) nach Paris, dort mit frz. Stempelmarken versehen, dekorativer Beleg aus der bekannten
Rothschild Korrespondenz!

[ 50,—

961 Eydtkuhnen, 1881, unfrankierte, komplette Auslands-Nachnahme-Wertpaketkarte vom 8.12. nach Finnland, Spuren [ 20,—
962 Eydtkuhnen, 1882, Einschreiben-Brief aus Reval vom 14.9. mit 4x Nr. 25x nach Berlin mit dt. R-Zettel „Vom Ausland

über...Eydtkuhnen-Dirschau, Randspuren
[ 60,—

963 Eydtkuhnen, 1883, schwarzer L1 als Aufgabestempel auf 5 Pfg GSK mit Bahnpost-L3 EYDTKUHNEN 22.3.83IV
DIRSCHAU

[ 20,—

964 Eydtkuhnen, 1910, (ca.) 3 verschiedene AK, 2x ungebraucht (Partie vom Bahnhof u. Gruss aus) [ 20,—
965 Eydtkuhnen, 1923, Bahnpost-Stempel MARIENBURG-EYDTKUNEN Z2 13.11. auf Karte mit hds. Barfreimachung, Ak-

tenlochung, dennoch eine recht seltene Kombination!
[ 20,—

966 Eydtkunen, 1864, schwarzer Ra2 vom 21.4 auf komplettem Auslands-Faltbrief der Fa. Segall (datiert in Wirballen) und
allen Stempeln nach Frankreich

[ 20,—

967 Frisching, 1909, violetter L2 Frisching Kr. Pr. Eylau, 2x auf Telegramm-Vordruck, stärkere Faltspuren [ 20,—
968 Goeritten, 1844, kompletter Faltbrief ohne Aufgabestempel mit Taxe „4" nach Königsberg, Ak.-Stempel, früher Beleg

aus diesem kleinen Ort!
[ 40,—

969 Goldap, 1801, komplettes Leumundszeugnis für einen Fähnrich im Regiment des Feldmarschalls de Knobelsdorff mit e.
U. des Generals De Courbiere, zeitgeschichtliches Interessantes Dokument in guter Erhaltung!

[ 50,—

970 Goldap, 1825, schwarzer L1 GOLDAP klar auf komplettem Faltbrief mit Taxe nach Königsberg, sehr gute Erhaltung! [ 30,—
971 Goldap, 1910, (ca.) ungebrauchte „Briefsträget“-Leporello-Ak mit 10 Ansichten [ 20,—
972 Grabowen, 1884, K1 vom 24.1. auf Nachnahme-Brief mit Taxierung nach Adenstedt [ 20,—
973 Gumbinne, 1944, KGF-Brief per Luftpost (Barfreimachung 80 Pfg für die Luftpostgebühr) vom 6.4. mit OKW- und ame-

rik. Zensur in ein Lager in die USA, Spuren
[ 20,—

974 Gumbinnen, 1805, Posteinlieferungs-Vordruckschein, Jahreszahl „179..“ gestrichen, gute Erhaltung! [ 20,—
975 Gumbinnen, 1822, Paketbegleitbrief mit schwarzem L2 GUMBINNEN 4 JUNI und hds. Vermerk „de Nachsouvent?“ so-

wie rotem L1 „C.P.R.5.“ und Transitstempel nach Straßburg, Randspuren und kleiner Einriß stören den guten Gesamt-
eindruck nicht!

[ 50,—

976 Gumbinnen, 1849, schwarzer K2 vom 20.10. mit Auslagen-Stempel und Vordruck „Postvorschuss entnommen“ sowie
diverse Taxen nach Atys

[ 20,—

977 Gumbinnen, 1858, Paketbegleitbriefhülle mit Ra2 vom 12.3. nach Berlin, dort roter Ak.-Stempel und rückseitig ovaler K1
„P.No.1", Spuren

[ 20,—

978 Gumbinnen, 1860, (ca.) 1 Sgr. GSU mit 2 Sgr. gegitterter Grund blau als Zusatzfrankatur mit Ra2 GUMBINNEN 7.2.
nach Berlin

[ 20,—

979 Gumbinnen, 1868, schwarzer K2 vom 28.9 auf Paketbegleit-Briefhülle mit Ak.-Stempel Stettin Paket-Ausgabe, saubere
Erhaltung!

[ 20,—

980 Gumbinnen, 1870, K1 vom 3.7. klar auf Correspondenz Karte mit NDP 1 Gr. gezähnt nach Gera, Faltspuren [ 20,—
981 Gumbinnen, 1875, K1 vom 13.7. auf violetter Postkarten-Antwortteil mit 5 Pfg nach Berlin, nicht häufiger OPD-Vordruck! [ 20,—
982 Gumbinnen, 1910, Jugendstil-Vordruckbrief mit 10 Pfg Germania vom 24.6. und Vordruck-Inhalt „Regt. Graf Roon...“ [ 20,—
983 Gumbinnen, 1933/39, Gumbinnen A, B und Annahof, 3 bessere Poststellen II-Stempel auf Bedarfsbelegen aus dem

Stadtgebiet
[ 20,—

984 Gumbinnen, 1937, Wertbrief mit 1,04 Mk-Dienstfrankatur vom 2.2. an den Minister des Innern in Berlin, saubere Erhal-
tung!

[ 20,—

985 Gumbinnen, 1939, mehrteiliger Einberufungsbefehl A für eine Wehrübung am 6.9. ohne Aufgabestempel innerhalb des
Ortes, sehr früher Beleg!

[ 30,—

986 Gumbinnen, 1941, violetter L2 Bahnhofswache Gumbinnen" auf Feldpostkarte vom 11.12. nach Glücksburg, Spuren [ 20,—
987 Gumbinnen, 1944, Abs.-Freistempel der Prangmühlen Aktiengesellschaft vom 21.12., Beleg einer ausgelagerten Firma

(Vermerk Ausweichbüro Wehlau), stärkere Mängel, mit Freistempel selten, da in dieser Form vorher nicht erlaubt!
[ 25,—

988 Gumbinnen, 1944, Tagesstempel mit PLZ „5b“ vom 3.9. auf Ortsbrief mit 8 Pfg Hitler, Spuren [ 25,—
989 Heydekrug, 1939, Brief mit 2x 35 C. der Lokalausgabe (III/II) mit violettem Ra2 Heydekrug nach Königsberg, Frankatur

nicht anerkannt und in SILUTE mit Nachgebühr versehen
[ 20,—
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990 Horigberg, 1945, KGF-Vordruckkarte des Roten Kreuz (Absender DRK-Schwester) aus einem frz. Lager vom 1.4. nach
Horigberg, dürfte den Ort nicht mehr erreicht haben, da schon besetzt, aus dieser Zeit sicherlich selten!

[ 40,—

991 Insterburg, 1814, kompletter Falt-Dienstbrief mit schwarzem Ra4 „KÖN. OSTPREUSS. HOFGERICHT ZU
INSTERBURG KAMMERSIEGEL“ nach Stettin

[ 30,—

992 Insterburg, 1819, hds. Aufgabe in rot auf kompletten Faltbrief mit Vermerk Soldaten-Brief und diversen Taxen nach Em-
mendingen, interessanter und dekorativer Beleg!

[ 40,—

993 Insterburg, 1835, (ca.) schwarzer K1 vom 30.8. auf Wertbrief gegen Rückschein mit Taxe „19" nach Dresden, rückseitig
u.a. Lacksiegel vom Postamt (!), in dieser Kombination sicherlich nicht häufig!

[ 50,—

994 Insterburg, 1868, Auslagen-Paketbegleitbrief aus LEINEFELDE 3.8 nach Insterburg, dann diverse Nachsendungen mit
auch 2 Nachsendefahnen und retour mit Ak.-Stempel vom 17.12.(!), sehr dekorativer Beleg mit kaum zählbaren Stem-
peln und Taxierungen!

[ 40,—

995 Insterburg, 1869, Paketbegleitbrief mit altem K2 vom 12.12. und rückseitiger Frankatur (3x 1 Gr. entwertet mit K1!) nach
Königsberg, diverse Ak.-Stempel, u.a. ovaler K1 „P.No.1", ungewöhnliche Kombination!

[ 30,—

996 Insterburg, 1871, schwarzer K2 vom 27.4. auf 1 Gr. GSU mit 2x 1 Gr. Zusatzfrankatur als Paketbegleitbrief nach Königs-
berg, diverse Ak.-Stempel, u.a. violetter K2 KÖNIGSBERG PR: PACKKAMMER, Spuren

[ 25,—

997 Insterburg, 1880, hds. Aufgabe auf Brief mit 10 Pfg und Bahnpost-L3 EYDTKUHNEN 6.12.III DIRSCHLAG nach Det-
mold, leichte Spuren

[ 20,—

998 Insterburg, 1899, siebenteilige Panorama-AK, gebraucht mit 4x 5 Pfg Krone/Adler (wegen des Gewichtes!) und Bahn-
poststempel DIRSCHLAG-EYDTKUHNEN nach Bremen

[ 25,—

999 Insterburg, 1914, Telegramm eines General Feld, Cassel mit telegraphierter Zensur „ctrbln“ [ 20,—
1000 Insterburg, 1923, Wertbrief mit Mehrfachfrankatur der D. Reich Nr. 321 B (20x vorder- und rückseitig) vom 2.11. nach

Berlin, alle Marken mit Scherentrennung, dennoch aus dieser kürzesten Portoperiode sind Wertbriefe selten!
[ 40,—

1001 Insterburg, 1927, Erstflugbeleg Insterburg-Danzig vom 2.7. mit Best.-Stempel von Danzig, nicht häufig! [ 30,—
1002 Insterburg, 1930, 3 Pfg Privat-GSK (Philatelistentage mit Abb. Kalkhoff) mit Zusatzfrankatur und viel Text vom 22.10. an

den Geheimrat Dr. Kalkhoff in Berlin, interessante Kombination!
[ 20,—

1003 Insterburg, 1943, KGF-Brief per Luftpost (hds. Barfreimachung 80 Pfg für die Luftpostgebühr) vom 9.10. mit OKW- und
amerik. Zensur in ein Lager in die USA, stärkere Randspuren

[ 20,—

1004 Jodlaucken, 1858, austaxierter, kompletter Auslandsbrief mit Ra2 vom 27.4. via Stralsund nach Schweden, innen da-
tiert Lugowen!

[ 25,—

1005 Kraupischken, 1845, (ca.) K2 vom 26.9. klar auf Faltbriefhülle mit Taxe „2" nach Königsberg [ 20,—
1006 Königsberg, 1902, Auslandspaketkarte mit D. Reich Nr. 82 B und 76 vom 4.10. nach Rußland und Retour, in Königsberg

dann mit nicht häufigem Aufkleber „In der Post-Steuer-Abfertigung Schmiedestr. 17/18 abzuholen“, Beleg mit Spuren
und stark gebräunt, dennoch ein interessantes Belegstück!

[ 50,—

1007 Königsberg, 1915, Brief vom 21.1. mit 10 Pfg Germania in den Kreis Johannesburg mit Aufkleber „ Zurück an den Ab-
sender Postverbindung unterbrochen“, Umschlag oben etwas verkürzt

[ 25,—

1008 Königsberg, 1920, Klebezettel „Geprüft: Postüberwachungsstelle Königsberg“ auf Wertpaketkarte aus Berlin vom
15.12. nach Memel, Spuren

[ 20,—

1009 Königsberg, 1926, Erstflugbeleg Königsberg-Tilsit vom 20.4. mit allen Stempeln, dekorativer Beleg! [ 40,—
1010 Königsberg, 1928, Erstflug der Strecke Königsberg-Insterburg vom 2.7. mit allen Stempeln, selten! [ 50,—
1011 Königsberg, 1930, klarer Abschlag des Komusina-Freistempel der Fa. Wigand (Gen-Vertreter dieser Freistempelma-

schinen) vom 6.12. nach Dt. Eylau
[ 20,—

1012 Königsberg, 1936, jugoslaw. Luftpost-Antwort-GSK mit Zusatzfrankatur und Text mit Tagesstempel KÖNIGSBERG
21.10.und Schiffspostnebenstempel nach Lubjana

[ 40,—

1013 Lasdehnen, 1888, Auslandsbrief mit 2x 10 Pfg nach Mexiko und zurück, rückseitig mit Aufkleber „Aus (Mexico) als unan-
bringlich zurückgekommen.. Postamt 1, Hamburg), durch das Öffnen Marken mit Mängeln, ein vergleichbarer Beleg
dürfte es aus diesem Ort nicht noch einmal geben!

[ 50,—

1014 Laugzargen, 1941, SST Rückführung der Volksdeutschen aus Litauen LAUZARGEN über Tilsit 8.2. auf Einschrei-
ben-Brief, Beifrankatur mit Tagesstempel entwertet

[ 20,—

1015 Lotzen, 1920, Allenstein-Kartenbrief Nr. K1I mit Rand und Nr. 5 als Zusatzfrankatur vom 11.7., reines Bedarfsstück mit
viel Text!

[ 25,—

1016P Lyck,1916, roter Telegramm-Vordruckbrief mit Ra3 Kgl. Gepäckabfertigung Lyck 18.1.16 nach Linowa (Rußland), in die-
ser Form sehr selten!

[ 150,—

1017 Marggrabowa, 1895, Einschreiben-Postauftrag vom 1.8. nach Straßburg mit geschnittenem R-Zettel [ 20,—
1018 Memel, 1816, kompletter Faltbrief geschrieben in Libau, transportiert durch die Forwarded Agent-Firma Freiholz & Klem-

pow (Memel) nach Holland, rückseitig roter Stempel (durch Siegelausschnitt getrennt), seltener Beleg!
[ 40,—

1019 Memel, 1835, schwarzer L2 P.MEMEL 20.OCT. auf komplettem Dienstbrief mit Taxe nach Berlin, sehr gute Erhaltung! [ 20,—
1020 Memel, 1838, kompletter Faltbrief mit L2 MEMEL 11.MAI als Post-Vorschuss-Brief mit diversen Taxen nach Vaihingen,

recht früher Beleg dieser Art!
[ 50,—

1021 Memel, 1921, Einschreiben-Brief mit Nr. 32 und 31 vom 15.1. nach Gera, überfrankiert, dennoch ein feiner Brief mit dem
Höchstwert!

[ 20,—

1022 Memel, 1921, Luftpostbrief mit Stempel aus BERLIN LUFTPOST 5.10. nach Memel mit Ak.-Stempel und hds. Vermerk
„Mit Zug 103 eingegangen“, Spuren, gepr.

[ 20,—

1023 Memel, 1922, Verschlußzettel auf Einschreiben-Nachnahme-Retourbeleg mit Bogenecke der Nr. 80 vom 10.5. nach
Berlin, der beschädigt eingegangen ist, Spuren, signiert

[ 40,—

1024 Memel, 1922, Wertbrief der OPD mit waagerechtem Paar der Nr. 31 vom 11.2 mit Devisenzensur aus Königsburg nach
Magdeburg

[ 30,—

1025 Memel, 1939, Einschreiben-Brief mit Mischfrankatur (u.a. Lokalausgabe III/III und IV/II mit Tagesstempel vom 23.3. nach
Mindelheim, ca. 140,-

[ 40,—

1026 Memel, 1939, SST MEMEL Deutsch das Memelland 20.4., 5x klar auf Einschreiben-Brief mit bunter Frankatur, R-Zettel
mit L1 Memel überstempelt

[ 20,—

1027 Memel, 1939, unterfrankierter Brief mit Viererblock 6 Pfg Hindenburg vom 9.5. mit violettem T-Stempel nach Siauliai,
Spuren

[ 20,—

1028 Memel,1939, Einschreiben-Brief vom 30.3. mit Mischfrankatur (u.a. Lokalausgabe III/I und IV/II) nach Berlin, Ak.-Stem-
pel, ca. 70,-

[ 25,—

1029 Oletzko, 1822, schwarzer L1 auf kompletten Kabinett-Faltbrief nach Gumbinnen [ 35,—
1030 Pakallnischken, 1911, alter K1 auf Eilboten-Brief mit Germania-Frankatur vom 17.1. nach Berlin, dort amtlich verschlos-

sen, da beschädigt eingegangen
[ 25,—

1031 Pillkallen, 1880, Einschreiben-Brief mit Paar der 20 Pfg vom 29.6. mit Nachsendung, früher R-Zettel ohne „R“ [ 20,—
1032 Pillkallen, 1938, Ak.-Stempel auf dekorativem Eilboten-Luftpostbrief aus Italien mit Aufkleber via Ala Littoria-K.L.M., in-

teressante Kombination!
[ 30,—

1033 Propaganda-Karten I WK, meist Bezug auf Ostpreußen, bis auf eine alle ungebraucht, dabei Karte Verein Heimattreuer
Ost und Westpreussen in Leipzig 1921, signiert F. Dannenberg, ansehen!

[ 40,—

1034 Ragnit, 1923, Vordruckbrief mit rotem Ra1 „Gebühren bezahlt“ und Tagesstempel vom 12.10. nach Berlin [ 20,—
1035 Russ, 1920, Brief mit 20 Pfg Germania vom 5.3. nach Berlin, rückseitig mit Devisenzensur-Aufkleber, vorderseitig mit

Ra1 „M.P..“
[ 20,—

1036 Stallupönen, 1846, kompletter Faltbrief mit K2 vom 20.4. mit Taxe 2 1/2 und Ra2 vom 15.2. (?) auf Faltbriefhülle, 2 sau-
bere Belege

[ 20,—

1037 Stonischken, 1921, Brief mit Mischfrankatur nach Elberfeld, Umschlag rechts verkürzt, dafür rückseitig mit Aufkleber
„Deutscher Schutz- u. Trutzbund 43 % der Rechtsanwälte sind Juden...“

[ 20,—

1038 Strigengrund, 1939, Einschreiben-Postauftrag nach Insterburg mit Ak.-Stempel vom 30.3., alter R-Zettel Pelleningken
mit L1 überstempelt

[ 20,—

1039 Suwalki, 1917, Tagesstempel vom 13.7. auf Briefbundzettel „zur Zensur“ nach Breslau [ 20,—
1040 Theerbude, 1893, Einschreiben-Brief vom 6.10. mit Inhalt ein Handschreiben des Kaisers nach Potsdam mit diversen

Vermerken. Augenscheinlich wurde der Inhalt in Goldup entnommen und in einem schönerem Umschlag weiterge-
schickt Faltspuren, sehr interessanter Beleg für die Heimatsammlung!

[ 60,—

1041P Tilsit, 1868, violetter Franko-K1 TILSIT F. 29.1.68 auf Faltbriefhülle nach Gieboldehausen, Ak.-Stempel, selten! [ 150,—
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1042 Tilsit, 1905, grüne Werbevignette „Gewerbe-Ausstellung Tilsit“ (Mgl, aber abgestempelt) auf AK vom 3.3., dazu lose Ver-
schlusssiegelmarke der Ausstellung

[ 20,—

1043 Tilsit, 1914, schwarzer Ra3-Notstempel P.A. TILSIT Eing. 15.9. Nr. als Entwerter auf komplettem Vordruck-Streifband
der Tilsiter Allgemeine Zeitung nach Berlin, Faltspuren, feines Bedarfsstück!

[ 50,—

1044 Tilsit, 1918, Paketkarte vom 19.7. mit Paketzettel Militär-Paketamt, als portopflichtige Dienstsache mit Dienststempel
Bahnmeisterei A...", selten!

[ 30,—

1045 Tilsit, 1926, Erstflugbeleg Tilsit-Berlin vom 20.4. mit allen Stempeln, dekorativ! [ 40,—
1046 Tilsit, 1926, roter Best.-Stempel „Mit Luftpost befördert (Postamt Tilsit 1) au f 15 Pfg GSK ohne Text aus Königsberg [ 20,—
1047 Tilsit, 1926, roter L2 Best.-Stempel „Mit Luftpost befördert (Postamt Tilsit 1)“ auf Luftpostkarte aus Berlin vom 20.4. [ 20,—
1048 Tilsit, 1926, roter L2 Best.-Stempel „Mit Luftpost befördert (Postamt Tilsit1) auf Luftpost-Drucksache aus Danzig vom

15.7. mit 2x 10 Pfg Flugpost
[ 20,—

1049 Tilsit, 1942, Roter Zensur-Ra2 „Geprüft! Tilsit“ auf Bedarfskarte mit 6 Pfg Hitler und aptiertem Tagesstempel Tilsit, datiert
25.6, selten!

[ 40,—

1050 Tilsit, 1943, großer violetter L2 „Durch Deutsche Dienstpost Osten Leitort Tilsit“ auf Einschreiben-Brief aus PLESKAU
18.4. nach Berlin, Spuren

[ 20,—

1051 Tilsit, 1944, Tagesstempel mit PLZ „5b“ vom 16.10. auf Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler, Spuren [ 35,—
1052 Tilsit, 1944, violetter L1 „Über Leitort Tilsit“ auf Vordruckbrief aus PLESKAU 19.1. mit 12 Pfg Hitler-Aufdruckmarke nach

Freiburg
[ 20,—

Sachsen Ganzsachen
1053P 2 Ngr. Wappen GSU im Großformat mit Klappenstempel 1, gebraucht mit K2 ZWICKAU 30.XI.65 nach Wallvitzhafen,

Faltspur, dafür rückseitig mit Prägeinschrift der Fa. Schader, seltener Ganzsachenumschlag in ansprechender Erhal-
tung!

U17B [ 180,—

Sachsen
1054 3 Pf. in Type IIa gestempelt Kab., gepr. Bühler 2IIa # 42,—
1055P 2 Ngr. lebhaftkobalt, üblich geschnittenes, farbfrisches Exemplar als ZuF auf GSU 3 Ngr. mit zentrisch klaren K2

„LEIPZIG 31.III.63" nebst rotem Zackenkranz-Ra1 “Recomandiert" als Einschreiben nach Frankfurt/Main, ein schöner
Beleg in sehr frischer Erhaltung, gepr. Rismondo BPP

10a, U10A [ 100,—

1056 5 Ngr. Ziegelrot; zentriert gestempelter Wert, einseitig lupenrandig; tiefgepr. Rismondo BPP; Mi. 80,— 12a # 25,—
1057 5 Ngr. Bräunlichrot; sauber gestempelter Kabinettwert; gepr. Rismondo BPP; Mi. 60,— 12aa # 20,—
1058P 10 Ngr. u. 1 Ngr. je voll-/breitr. a. kl. farbfrischem u. attraktivem Kabinettbriefstück 13a,9 ] 120,—
1059 1/2 Ngr trüborange, 185 postfrische Werte in Bogenteile und 2 komplette postfrische Bogen der 1 Ngr. lebhaftlilarot,

saubere Erhaltung, 1062,50
15(185),16  ** 100,—

1060FP 2 Ngr und 1/2 Ngr auf dekorativen Firmenvordruckbrief der Fa. Bernhardt& Philipp per Einschreiben aus CHEMNITZ
3.4.67 nach Jöhstadt, dort mit Nachsendung, 2 Ngr fehlerhaft, insgesamt aber in dekorativer Gesamterhaltung!

17,15 [ 220,—

Nummernstempel
1061 7 verschiedene nachverwendete Nummernstempel auf losen Marken bzw. 1 Briefstück, meist sauberer Abschläge der

Nr. 17, 42, 48, 53, 62, 90 und 96, sehr schönes Lot!
NDP4,u.a.
#/]

50,—

1062 1 - Dresden, glasklar auf 1 Gr. NDP GSU mit violettem K2 STADTPOST 9.1.68 nach Neustadt, leichte Spuren, sonst sehr
dekorativ!

NDPU1A [ 50,—

1063 60 - Elsterberg, klar und zentrisch auf komplettem Brief mit 1/2 Ngr. Johann I und K1 vom 19.5.58, Faltspuren, sonst
sehr schöner Beleg!

8 [ 30,—

1064P 61 - Harthau bei Chemnitz, glasklar auf Kabinett-Faltbriefhülle mit 1 Ngr. Johann I und K1 vom 17.4.1858 nach Gera,
sehr dekorativer Beleg!

9 [ 40,—

1065 „76" Oelsnitz Klar und fast voll auf Preussen Innendienstmarke, 10 Sgr. auf Briefstück, seltene Zufallsentwertung Pr.20 ] 34,—
1066 94 - Markneukirchen, glasklarer und fast kompletter Abschlag auf Kabinettbriefstück mit 1 Gr. durchstochen NDP4 ] 25,—
1067P 103 - Schönhayda, klar und zentrisch auf Prachtbriefhülle mit 1 Gr. durchstochen und K2 vom 19.1.69 nach Schwarzen-

berg, sehr schöne und nicht häufige Nachverwendung!
NDP4 [ 80,—

1068 115 - Falkenstein, kompletter und glasklarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 1/2 Gr. durchstochen, schöne Nach-
verwendung!

NDP3 ] 25,—

1069 119 - Grüna bei Chemnitz, klar und zentrisch auf Kabinettbriefstück mit 1/2 Ngr. orange 15 ] 20,—
1070 144 - Elster, glasklar und zentrisch auf 1 Ngr. GSU mit K1 vom 21.7.59 nach Chemnitz, Ganzsache mit Knitter [ 20,—
1071P „151"-Oberlungwitz, klarer Abschlag auf NP4 1Gr. und nebengesetzter Ra2 vom 1868 auf dekorativem Faltbriefchen

nach Naunhof b. Grimma, tadellose Erhaltung und sehr wirkungsvoll. gepr. Pfenniger
NDP4 [ 150,—

1072 151 - Oberlungwitz, fast kompletter, glasklarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 1 Gr. durchstochen NDP4 ] 30,—
1073P 151 - Oberlungwitz, klarer Abschlag als Nachverwendung auf Brief mit 1 Gr. durchstochen (angeschnitten) und Ra2

vom 26.9.68, Spuren, signiert, selten!
NDP4 [ 100,—

1074P 195 - Lohmen, 2x zart, aber komplett abgeschlagen auf Kabinettbriefstück mit 1/2 Gr. und 2 Gr. durchstochen sowie
beigesetztem K2 LOHMEN 8.5.68

NDP3,5 ] 100,—

1075P 202 - Krögis, etwas schwacher Abschlag dieses seltenen Stempels auf 1/2 Ngr. GSU mit K1 vom 3.VII.67 nach Meissen U20 [ 60,—
1076 213 - Siegmar, praktisch kompletter und klarer Abschlag auf loser 1 Gr. durchstochen, unten leichte Scherentrennung NDP4 # 20,—

Ortsstempel
1077 ca 1867/72; 2bändige Stempelsammlungen auf NDP Belegen und Briefstücken in selbstgestalteten Alben; da-

bei nachverwendete Stempel (auch Nummernst.!), EF, MEF, R-Briefe, usw.; sehr schöne inhaltsreiche Samm-
lung

[ 350,—

1078P „CARSFELD 9 Dec. 67" auf Wappen 1/2 Ngr. auf Brief nach Elstenberg, äußerst seltener Beleg des sog. späten Postor-
tes in feinster Erhaltung! Fotoattest Rismondo BPP

15c [ 310,—

1079 „DRESDEN: STADTPOST 9.VII.65" roter DKr zentrisch und klar auf Wappen 1/2 Ngr. orange, Luxus, Fotobefund Ris-
mondo BPP

15c # 48,—

1080 DRESDEN 24.10.60, schwarzer K2 auf Auslagen-Viertelbogen mit diversen Taxen nach Bärsdorf und Nachsendung,
Spuren, dekorativer Beleg!

[ 20,—

1081 DRESDEN-OERLITZ 28.6., K1 klar auf barfrankiertem Brief mit hds. Aufgabe Bischofswerda nach Österreich [ 20,—
1082 „LEIPZIG-BAHNH. 26.XI 63" , DKr. voll u. klar auf Wappen 1 Ngr. 16 # 34,—
1083 LEIPZIG-HOF 20.1. Z.VII, 2x auf Briefvorderseite mit hds. Aufgabe Leipzig und 2 ngr. Johann I. nach Greiz, Faltspuren 10 ] 20,—
1084 LEIPZIG-HOF 3.12.(63) Z VI, 2x auf Faltbriefhülle mit hds. Aufgabe Plauen und 1 Ngr. Wappen nach Schönhayda, Falt-

spuren
16 [ 20,—

1085P „NEUMARK I. SACHS. 4 Aug.“ DKr. fast voll u. klar auf Wappen 1/2 Ngr., Luxus, Fotobefund Rismondo BPP 15c # 74,—

Nachverwendungen
1086 Gross-Hartmannsdorf 15.1.68, Ra3 glasklar auf Brief mit 1 Gr. durchstochen NDP4 [ 20,—

Schleswig-Holstein
1087P 1 S. blau „Deutscher Adler“ postfrisch, farbfrisches Kabinettstück ohne jede Signatur, 3-seitig breitrandig, nur links mini-

mal berührt, guter Schnitt für Schleswig-Holstein! Mi. 650,—
1a  ** 270,—

1088FP 1 S. in a-Farbe sauber ungebraucht und allseits vollrandig 1a  * 205,—
1089 4 Sch. karminrot, ungebraucht mit Originalgummi, Pracht, sign. Gebr. Senf 3  * 40,—
1090P 4 S. karminrot; sauber mit dänischem 3-Ringst. „12" entwertetes Stück in sehr guter Erhaltung; 1 Ecke kaum sichtbar

hinterlegt; sign. Hartmann; Mi. 600,—+
3 # 180,—

1091 1 1/4 Sch. blau, eng gewellter Grund, magere und fette Inschrift, zwei farbfrische und vollrandige Kabinettstücke, erstere
gepr. Jakubek BPP, Mi. Euro 145.-

5I, 6 # 50,—
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1092FP 1 1/4 S. grauultramarin mit weit gewelltem Grund, voll-/breitr. ungebr. Kabinettstück, sign. Ressel u. Stolow 5II  * 350,—
1093P 4 S./3 Sgr. braunocker; sauber gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung; minimale Papieraufrauhung und 1

Nadelstich; sehr schönes Stück dieser seltenen Marke; sign. Hartmann; Mi. 1600,—
12 # 450,—

1094 4 S. braunocker gestempelt Kab. 17 # 44,—
1095P 2 Schill. mittelgrauultramarin auf Luxusbriefstück mit zentrisch klarem K1 „KIEL BAHNHOF 2.4.67" 24 ] 60,—
1096 4 S. braunocker gestempelt Kab 25 # 48,—
1097 4 S. braunocker; sauber gest. Stück, minimal hell, geprüft 25 # 46,—
1098P 4 Schill./3 Sgr. braunocker, Luxusbriefstück mit voll zentr. gerade aufsitzendem K2 „Itzehoe 9 4 66" 25 ] 88,—

Schleswig-Holstein Ortsstempel
1099 „HEILIGENHAFEN“, K1 mit Posthorn, klar und zentrisch auf angegebenen Werten, je minimal höher sign. Jakubek BPP 4, 7 # 25,—
1100P „PETERSDORF A. FEHMARN 8/11 67", seltener K1 zentrisch klar auf 1/2 S., kleine Unebenheiten 8 # 100,—

Schleswig-Holstein Nummernstempel
1101 143 - LUNDEN, klar u. zentr. a. 1 1/4 S., Kabinettstück 7 # 50,—
1102 158 - LENSAHN, klar a. kleinem Briefstück mit 4 Sk. rötlichbraun (Marke Mgl.) Dän.9 # 70,—

T & T Vorphila
1103P „RÖMHILD“, 1696, Canzley-Brief des Herzog Heinrich zu Sachsen und als General-Feldmarschall des Reiches nach

Heufstadt; eigene Unterschrift und schöner Autograph
[ 100,—

Thurn und Taxis
1104 1/4 Sgr. schwarz a. brauorange, allseits breitüberrandig, zentr. gest. „16", absolut Luxus, Ausnahmeexemplar 1 # 50,—
1105 1/4 Sgr. schwarz a. rotbraun, li. Randstück mit zentr. Vierringstempel „321" von Detmold, oben li. minimal berührt, sonst

alls. breitrd. Prachtstück
1 # 25,—

1106 1/4 - 3 Sgr., kpl. farbfrischer und sauber gestempelter Prachtsatz, alle 6 Werte mindestens dreiseitig und teils alls. breit-
randig

1/6 # 82,—

1107 2 Sgr. schwarz a. rosa, farbfrisches und dreiseitig breitrandiges Exemplar mit links kleinem Teil vom Bogenrand und bes-
serem preuss. Bahnpost-Ra3 „EISENACH - III - HALLE“

5 # 30,—

1108 Zwei Briefe aus gleicher Korrespondenz, je mit angegebener 4 Kr.-Frankatur im Normalschnitt und K2 „FRANKFURT 31
JAN 1852" (letzter Tag des Erstausgabemonats) bzw. “FRANKFURT 14 FEB 1852" nach Lauterbach

7, 8 [ 60,—

1109P 1 Kr. schwarz a. graugrün, farbfrisches und meist vollrandiges Exemplar, lediglich links unten winzig touchiert, unge-
braucht mit Originalgummi, selten!

7a  * 60,—

1110 3 Kr. schwarz a. dunkelblau im seltenem senkr. Paar auf Kabinettbriefstück mit zwei Vierringstempeln „166" von Biebrich
in schwarzer Farbe

8(2) ] 30,—

1111 3 Kr. a. rosa u. 6 Kr. a. blau zusammen als 9 Kr.-Frankatur im Normalschnitt auf Brief mit Vierringstempel „104" nebst K2
“DARMSTADT 17 DEZ. 1854" nach Berlin

8, 9aIA [ 25,—

1112P 6 Kr. schwarz a. graurot, dreiseitig vollrandig, ungebraucht ohne Gummi, helle Stelle, gepr. Pfenninger, eine in unge-
brauchter Erhaltung selten angebotene Marke! Sem-Katalogwert Euro 900.- für *

9a IA  (*) 90,—

1113P 9 Kr. schwarz a. lebhaftbraungelb, farbfrisches Prachtstück im Normalschnitt als EF auf Faltbriefhülle mit zentri-
schem Vierringstempel „104" nebst K2 “DARMSTADT 22 MAR. 1859" als doppelt schwerer Brief mit vorausbe-
zahltem Bestellgeld nach Biedenkopf (Ankunftsstempel). In dieser Verwendungsform eine sehr seltene
Einzelfrankatur

10aII [ 400,—

1114P 3 Kr. und 1 Kr. mit üblichen Schnitt auf Einschreiben-Briefhülle mit Nummernstempel „157" und K1 GROSSUMSTADT
20.1.1858 nach Giessen, Spuren

12,7 [ 50,—

1115 1 Sgr. blau, farbfrisches und allseits voll- bis breitrandiges Luxusstück mit zentrischem Vierringstempel „272" von Fried-
richroda

15 # 20,—

1116 1/3 Sgr. grün im allseits breitrandigem und farbfrischem waager. Paar vom rechten Bogenrand, ungebraucht mit Origi-
nalgummi

27(2)  * 30,—

1117 3 Gr. braunrot mit Vierringstempel 252 Kab., gepr. Dietrich 17 # 42,—
1118 3 Gr. braunrot mit klarem Vierringstempel 14 Kab. 17 ] 38,—
1119P 5 Gr. braunpurpur, eng geschnitten mit NS „273", winzige Mängel 18 # 52,—
1120P 1 Kr. grün, breit- bis sehr breitrandig geschnitten mit Teilen aller 8 Nachbarmarken, sauber gestempelt mit Nummern-

stempel „353", kleine helle Stelle, sonst ein Traumstück!
20 # 50,—

1121 15 Kr. braunpurpur, vollrandig, gest., mittig Bug, daher erh. gepr. Helbig BPP 24 # 30,—
1122 1 Sgr. karminrot: sauber gestempelter Wert mit üblichem T&T-Schnitt als EF auf Faltbrief von Jena nach Kranichfeld in

guter Erhaltung; Mi. 60.-
29  EF 20,—

1120 1123 1127 1130
1123P 3 Gr. ockerbraun, voll-/breitr. 6er-Block, tadellos postfr. 31  ** 100,—
1124 3 Sgr. III. u. IV. Ausgabe, zwei farbfrische Kabinettstücke mit zentrischen Vierringstempeln „301" von Bremen bzw. “231"

von Eisenach, je gepr. Dr. Helbig BPP
31, 40 # 25,—

1125 9 Kr. braun in besserer Type I, normal geschnittenes Prachtstück als EF auf Auslandsbrief, vollst. Inhalt, mit klarem Vier-
ringstempel „220" nebst K1 “FRANKFURT A.M. 9 JAN 1863" über Linz und Michldorf nach Steyerling

34I [ 30,—

1126 1/2 Gr. farblos durchstochen tadellos postfrisch 37  ** 30,—
1127P 1/3 Gr. mit zentrisch farbigem Durchstich, bis auf eine kleine Aufhellung sehr schönes Stück mit klarem K1 GOTHA

28.3., signiert Richter und Drahn
46 # 120,—

1128P 1/3 Sgr. grün, allseits vollst. Durchstich, zentrischer K1 „CASSEL 7/5 (1867)“, Büge, gepr. Dr. Helbig BPP, Mi. Euro 900.- 46 # 90,—
1129FP 2 Gr. blau, klar gest. Kabinettstück, sign. 49 # 320,—
1130P 3 Gr. ockerbraun, tadellos gest. Kabinettstück 50 # 80,—
1131P 3 Gr. ockerbraun auf BS Kab., gepr. Köhler und Helbig BPP. Mi. 250,— 50 ] 75,—
1132P 1 Kr. gelblichgrün, senkr. Paar mit klarem NS „288", Luxusbriefstück 51ax ] 40,—

T & T Nummernstempel
1133 32 - HOFGEISMAR, klar und zentrisch auf dreis. breitrd. und unten angeschnittener 1/2 Sgr. orange, gepr. Pfenninger 28 # 20,—
1134 66 - SCHMALKALDEN, klar auf Kabinettbriefstück 1/2 Sgr. 37 ] 20,—
1135 71 (blau) - STEINACH-HALLENBERG, herrlich klar auf dreis. breitrd. Prachtstück 1/4 Sgr. 13 # 40,—
1136 166 (schwarz) - BIEBRICH, herrlich klar auf Kabinettbriefstück 1 und 3 Kr. 7a,8 ] 40,—
1137 244 - STADTLENGSFELD, zentrisch klar, auf Briefstück mit angegebener Frankatur 13/15 ] 30,—
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1138 247 - TRIPTIS, klar auf Briefstück 1/2 Sgr. (unten Schere), gepr. Haferkamp 28 ] 20,—
1139 287 - OBERWEISBACH, je klar auf Briefstück mit 2x MiNr.20 und klar auf loser 1 und 3 Kr. der 4.Ausgabe, kleine Un-

ebenheiten
20 (2),41, 44
]

20,—

1140 307 - CREUZBURG, herrlich klar auf dreis. vollrd. Kabinettstück 1/2 Sgr., sign. Berger 28 # 40,—
1141 310 - MIHLA, klar auf dreis. breitrd. Kabinettstück 1/2 Sgr., sign. Glasewald 28 # 50,—
1142 312 (blau) - GEORGENTHAL, klar auf dreis. breitrd. Kabinettstück, sign. Decker, Schlesinger und Krause 28 # 50,—
1143P „367" - UNDENHEIM, kleine Ziffern, seltener Nummernstempel zentrisch auf 1 Kr. grün im Normalschnitt, links untere

Ecke winzigst gestaucht
20 # 80,—

1144 369 - BIRKENAU, zwei vorzüglich klare Idealabschläge nebeneinander auf Prachtbriefstück mit 1 Kr. grün u. 3 Kr. rosa 20, 32 ] 50,—
1145 369 - BIRKENAU, zentrisch klar auf 1 Kr. (re. Scherentrennung) 41 # 20,—

Ortsstempel
1146 DEUTZ-GIESSEN 30.5. 1, schwarzer Bahnpost-L3 von Preußen auf Pracht-Briefstück mit 3 Kr. rosa 52 ] 40,—
1147P ST.GOARSHAUSEN 18.7., blauer K1 zentrisch auf loser 9 Kr. von Preussen Pr.26 # 60,—

T & T Nachverwendungen
1148P MEININGEN 10.7.; klarer Abschlag auf Preussen Nr. 24 auf kleinem Damenbrief in tadelloser Erhaltung; rückseitig An-

kunftsstempel von Kranichfeld (bei Erfurt) 11.7.1867; frühe Verwendung einer Preußen Marke im ehemaligen
T&T-Bezirk, der mit Wirkung vom 1.7.1867 an Preußen fiel; trotz eines kleinen Eckmangels der Marke eindruckvoller Be-
leg.

[ 250,—

Württemberg
1149 1 Kr. auf hellsämisch; sauber gest. Prachtstück 1a # 44,—
1150 1 Kr. hellsämisch, breitrandiges Kabinettstück mit schwarzem K2 STUTTGART, 120,- 1a # 35,—

1147 1151 1155 1159 1163
1151P 1 Kr. schwarz auf hellsämisch gestempelt Kab. 1a # 58,—
1152 1 Kr. auf sämisch; sauber gest. Prachtstück mit 1 minimalen, geglätteten Eckbug 1b # 44,—
1153 1 Kr. sämisch, voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit blauem K2, bestens signiert Irrtenkauf BPP, 130,- 1b # 40,—
1154P 1 Kr. mittelgraugelbes Seidenpapier, breitrandig auf Kabinettbriefstück mit komplettem K2 STUTTGART, doppelt signiert

Pfenninger, 350,-
1yb ] 150,—

1155P 1 Kr. sämisch auf Seidenpapier # gepr. Irtenkauf BPP 1ybIII # 130,—
1156 3 Kr. dunkelgelb, breitrandiges Kabinettstück auf Briefstück mit blauem L2 „LANGEN...15.SEP.“, bestens signiert Hein-

rich BPP, 90,-
2d ] 30,—

1157 6 Kr. gelbgrün, breitrandig auf Kabinett-Briefstück mit blauem K3 CANNSTADT 3a ] 30,—
1158P 6 Kr. schwarz a. gelblichgrün, farbfrisches und allseits breitrandiges Exemplar (kleiner Knitter vom aufkleben)

als EF auf Mini-Faltbrief, vollst. Inhalt, mit klarem L2 „WEINSBERG 4 SEPT 1853" nebst L1 “CHARG " als Ein-
schreiben nach Ravensburg. Der schöne und seltene Brief ist in sehr frischer und vollständiger Erhaltung

3a [ 400,—

1159P 6 Kr. grün, Type IIb, voll-bis breitrandiges gestempeltes Kabinettstück mit zusätzlichem Zahlenstempel „21" (vermutlich
als Auslandsverwendung), gepr. Thoma BPP

3aIIb # 80,—

1160 6 Kr. blaugrün, breitrandiges gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Heinrich BPP 3b # 20,—
1161P 6 Kr. schwarz a. blaugrün, unten vollrandiges, ansonsten sehr breitrandiges und seltenes senkr. Paar auf Kabinettbrief-

stück mit zwei klaren K2 „STUTTGART 16 FEB 1857", Mi. Euro 600.- +
3b (2) ] 200,—

1162 9 Kr. lebhaftrosa, voll- bis breitrandiges gestempeltes Prachtstück, doppelt signiert Heinrich BPP, 130,- 4b # 30,—
1163P 1 Kr. braun mit weissen Rändern an allen Seiten, sehr sauber gestempeltes Luxus-Stück, bestens signiert Irrtenkauf

BPP
6a # 40,—

1164P 1 Kr. rötlichbraun #, waagrechtes Paar, minimal hell, gepr. Irtenkauf BPP 6a # 54,—

1165 1173
1165P 3 Kr. gelb, voll- bis breitandig, Paar und Einzelwert auf Kabinettbriefstück mit Bahnpost-K3 „Z.7 1.1.“, dekorativ! 7b ] 60,—
1166 6 Kr. grün, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Thoma BPP 8a # 20,—
1167P 6 Kr. gelblichgrün, Bogenecke oben links auf Kabinettbriefstück mit K2 GÖPPINGEN 26.10.1857, siehe auch Foto! 8a ] 150,—
1168P 6 Kr. grün und giftgrün, voll- bis sehr breitrandig auf 2 Kabinettbriefstücken, jeweils fast zentrisch und sauber entwertet! 8a,b ] 100,—
1169P 6 Kr. dunkelolivgrün gestempelt Kab. gepr. Irtenkauf 8b # 64,—
1170 9 Kr. karminrosa gestempelt Luxus, gepr. Irtenkauf 9a # 34,—
1171FP 18 Kr. hellblau #, trotz einer senkrechten Bugspur tiefstgepr. Irtenkauf BPP 10a # 245,—
1172 1 Kr. braun NEUDRRUCK auf grünem Papier ohne Gummi, voll- bis breitrandig, gepr. Thoma BPP 11ND  (*) 35,—
1173P 1 Kr. grün Neudruck auf dickem Papier ohne Gummi, Kabinettstück, gepr. Thoma BPP 11ND  (*) 45,—
1174P 1 Kr. braun, breitrandiges, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Irrtenkauf BPP, 110,- 11a # 40,—
1175 1 Kr. braun; sauber gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung und frischer Farbe auf Briefstück 11a ] 42,—
1176 3 Kr. gelborange und gelb, jeweils voll- bis breitrandig im Paar auf 2 Kabinett-Briefstücken 12a/b(2) ] 60,—
1177P 6 Kr. grün tadellos gestempelt, Kab., gepr. Thoma 13a # 64,—
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1174 1178 1182 1183
1178P 6 Kr. grün, breitrandiges, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Heinrich BPP, 140,- 13a # 50,—
1179 9 Kr. karmin, voll- bis breitrandig auf Kabinett-Briefstück mit K2 STUTTGART, 80,- 14a ] 25,—
1180P 18 Kr. blau, # knapprandig, hinterlegt, optisch einwandfrei 15 # 310,—
1181FP 18 Kr. dunkelblau, 2 Seiten leicht angeschnitten, sonst feines, gestempeltes Stück, bestens u.a. signiert Brettl, 2000,- 15 # 300,—
1182P 1 Kr. braun auf x-Papier, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Thoma BPP, 180,- 16xa # 60,—
1183P 1 Kr. braun auf y-Papier, etwas zart gestempeltes Kabinettstück mit einwandfreier Zähnung (!), bestens signiert Irrtenkauf

BPP, 200,-
16ya # 80,—

1184P 1 Kr. dunkelbraun auf dünnem Papier gestempelt Pra. gepr. Pfenninger 16ya # 64,—
1185 3 Kr. orangegelb, dünnes Papier, waager. Paar auf Kabinettbriefstück mit 2x K2 TÜBINGEN, gepr. Thoma BPP, Mi. Euro

120.-
17ya(2) ] 40,—

1186 6 kr. grün, gest., Kabinett 18xa # 54,—
1187 6 Kr. dunkelolivgrün, farbfrisches Exemplar, oben leichter waager. Bug, als EF auf Rechnungsbrief mit klarem K3 „AALEN

25.4.62" nach Fürth
18ya [ 45,—

1188P 6 Kr. grün, zwei farbfrische Prachtstücke mit je kleinen Bogenrandteilen, welche bei dieser Ausgabe so gut wie nie zu fin-
den sind, als MeF auf sehr wirkungsvollem Faltbrief, vollst. Inhalt, von „REUTLINGEN 28 JAN 1863" nebstrotem
“P.D."-Stempel und Grenzübergangsstempel „BADE STRASSB.“ sowie wieder gestrichenem Weiterfrancovermerk über
württembergische und badische Bahnpost nach Paris

18ya (2) [ 250,—

1189P 6 Kr. grün, sauber gezähnt auf Kabinett-Briefstück mit 3 Kr. gelborange (Schnitt siehe Foto!) mit K3 GRAILSHEIM 3.4.61,
signiert Pfenninger, dekorative Mischfrankatur der beiden Ausgaben!

18x,12a ] 120,—

1190P 9 Kr. karmin auf x-Papier, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Thoma BPP, 160,- 19xa # 50,—
1191P 18 Kreuzer dunkelblau gestempelt, optisch schön, aber repariert, gepr. Thoma 20y # 210,—
1192P 1 Kr. schwarzbraun gestempelt Kab. 21 # 125,—
1193P 1 Kr. dunkelgraubraun, unregelmäßig gezähntes Exemplar als EF auf frischem und vollständigen Faltbrief mit klarem K3

BACKNANG 21.1.63, Mi. Euro 1100.-
21 [ 220,—

1194P 6 Kr. grün gestempelt Kab. 23 # 56,—
1195P 6 Kr. grün, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Irrtenkauf BPP, 150,- 23a # 50,—
1196P 9 Kr. dunkelrotkarmin, etwas ausgebessertes Exemplar als portogerechte und seltene EF auf Rechnungsbrief von

„HEILBRONN 13.1.1863" über württemb. Bahnpost nach Reichenbach in Sachsen, Mi. Euro 2.500.-
24 [ 250,—

1197P 3 Kr. weinrot, sauber gestempeltes Prachtstück mit üblicher Zähnung, daher etwas höher doppelt signiert Heinrich BPP,
sonst feines Stück dieser schwierigen Marke, siehe auch Foto, 350,-

26d # 100,—

1198 6 Kr. blau, farbfrisches und vollzähniges Prachtstück zusammen mit 3 Kr. rosa (Eckmangel) als portogerechte 9 Kr.-Fran-
katur auf Auslandsbrief, vollst. Inhalt, mit K3 „ESSLINGEN 17 APR: 1865" über württ. Bahnpost nach Wien

27a, 26 [ 60,—

1199P 6 Kr. dunkelblau gestempelt Kab., gepr. Irtenkauf 27c # 72,—
1200P 9 Kr. gelbbraun gestempelt Kab. 28b # 94,—
1201 9 Kr. gelbbraun; gestempelter Wert mit minimal unregelmäßiger Zähnung; 2 mm erhöht gepr. Heinrich BPP 28b # 60,—
1202P 9 Kr. schwarzbraun gestempelt Kab., dopp. gepr. Irtenkauf 28d # 80,—
1203P 9 Kr. schwarzbraun; sauber gest. Kabinettstück 28d # 72,—
1204P 18 Kr. orangegelb # repariert, bildseitig Kabinett, gepr. 29 # 80,—
1205 18 Kr. orangegelb; sauber gest. Stück, linke Seite rauhe Zähnung 29 # 125,—
1206 9 Kr. hellgelbbraun, farbfrisches und üblich gezähntes Exemplar als portoger. EF auf Kuvert (dreis. geöffnet, rücks. klei-

ner Teil der Oberklappe fehlend) mit K2 „STUTTGART“ über württ. Bahnpost nach Hannover, Mi. Euro 600.-
29b [ 60,—

1207 1-9 Kr., vier farbfrische Kabinettstücke, die 9 Kr. gepr. Thoma BPP 30/33a # 35,—
1208FP 3 Kr rosa auf Faltbrief aus RAVENBURG 22.8. nach Vorderburg bei Sonthofen, vermutlich durch eine Nachsen-

dung zusätzlich mit bayrischen oMR „240" von Kempten als Zufallsentwertung versehen (Dokumentiert die
portfreie Nachsendung), Brief mit Spuren und kleinen Einschränkungen, insgesamt aber ein feiner Beleg mit un-
gewöhnlicher Kombination, ex Slg. Köster, Fotobefund Heinrich BPP

31a [ 1000,—

1209 6 Kr. hellblau; zart gestempelter Wert in Kabinetterhaltung 32b # 38,—
1210P 6 Kr. hellblau, farbfrisches Prachtstück als portoger. Zusatzfrankatur auf GA-Umschlag 3 Kr. karmin als Auslandsbrief mit

K1 „STUTTGART“ nebst rotem „PD“-Stempel über badische Bahnpost nach Lyon/Frankreich, Kuvert rücks. zwei kleine
Fehlstellen, ansonsten optisch wirkungsvoller und schöner Beleg

32b, U17 [ 100,—

1211P 6 Kr. dunkelblau, farbfrisches Prachtstück zusammen mit 3 Kr. rosa mit Plattenfehler XV „weißer Strich über erstem E in
KREUZER“ (uneben durchstochen) als portoger. 9 Kr.-Frankatur auf schöner Faltbriefhülle mit klarem K2 „HEILBRONN
28 APR: 1867" über württ. Bahnpost nach Efferen bei Köln

32c, 31aXV
[

150,—

1212 9 Kr.  rötlichbraun mit gutem Durchstich, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Irrtenkauf BPP, 100,- 33a # 35,—
1213FP 9 Kr. fahlbraun, guter Durchstich mit zentrischen und glasklarem K1 MERGENTHEIM 15.3., gepr. Heinrich BPP, Traum-

stück!
33b # 100,—

1214P 18 Kr. gelborange gestempelt, optisch schönes, nahezu zentrisch gestempeltes Stück, aber unauffällig repariert, nicht
signiert. Mi. 1300,—

34 # 200,—

1215P 18 Kr. gelborange, farbintensives Kabinettstück mit K2 „STUTTGART 1 MAI 1868", je tiefst gepr. Hederer und
Pfenninger, Mi. Euro 1300.-

34 # 400,—

1216FP 18 Kr. mit allseits gutem Durchstich, sauber gestempelt und farbfrisch und erkennbarer Wappenprägung, kaum sichtba-
re minimale Schürfung und 2 kleine rückseitig hinterlegte Stellen sind im Befund Irrtenkauf BPP erwähnt, sonstschönes
Stück dieser schwierigen Marke, 1300,-

34 # 200,—

1217FP 18 Kr. orangegelb # etw. erh. gepr. Thoma BPP, optisch Luxus 34 # 210,—
1218 7 Kr. blau; gestempelter Wert in Prachterhaltung 35a # 60,—
1219 6 Kr. grünoliv, farbfrisches Kabinettstück mit klarem K2 ULM, gepr. Thoma BPP 18y # 25,—
1220 1 Kr. grün mit schraffierter Wertziffer zusammen mit 3 Kr. rosa als Beifrankatur auf GSU 3 Kr., mit klarem K1 „WILDBAD“

nach Stuttgart, wirkungsvoller Beleg in guter Bedarfserhaltung
36,38,U [ 30,—

1221P Freimarken Ziffer kpl. gestempelt Kab 36/41a # 140,—
1222P 2 Kr. mattorange sauber ungebraucht, Kab., gepr. Gebr. Senf/Leipzig. Mi. 220,— 37a  * 90,—
1223P 2 Kr. orange; sauber gestempelter Wert in Kabinetterhaltung 37a # 72,—
1224P 7 Kr. durchstochen auf 3 Kr. GSU als Auslandsbrief aus STUTTGART 12.2.70 nach Mailand, feiner Firmenbedarf! 39,U [ 180,—
1225 9 Kr. orangebraun und lebhaftgelbbraun (gepr. Thoma BPP), zwei farbfrische und rundgestempelte Kabinettstücke in

den markanten Farbnuancen
40a (2) # 30,—

1226FP 70 Kr. braunlila # allseits breitrandige, farbfrische Marke mit ideal mittig aufgesetztem Segmentstempel „Stutt-
gart“ Kabinett, tiefst gepr. Pfenninger

42a # 2250,—

1227FP 70 Kr. in b-Farbe # repariert 42b # 830,—
1228 1 Kr. grün, vollzähnig als EF auf doppelverwendetem Kabinettbrief mit K1 HALL nach Mainhardt 43 [ 50,—
1229 3 Pf. mittelbläulichgrün tadellos gestempelt, dopp. gepr. Winkler 44b # 38,—
1230 2 Pfg grau, 3 Pfg braun, 5 Pfg grün und 10 Pfg karminrot als außergewöhnliche und portogerechte

VIERFARBENFRANKATUR auf Kuvert von „WILDBAD 8 SEP 94" nach Zandvoort/Holland (Ank-Stpl.)
46,55,56,60
[

50,—

1231P 2 M. gelborange tadellos gestempelt, gepr. Winkler 50 # 130,—
1232P 2 Mk gelborange, sauber gestempeltes Kabinettstück, 320,- 50 # 100,—
1233P 5 Mark tadellos gestempelt 54 # 90,—
1234 FRANKIERTE POSTZUSTELLUNGSURKUNFE mit 5 Pfg dunkelgrün und 25 Pfg dunkelorange von „MERGENTHEIM 16

APR 98" nach Ellwangen
56a, 58a [ 40,—
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1235 25 Pfg hellgelborange, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens doppelt signiert Winkler BPP 57b # 40,—
1236P 3 Pfg und 2 Pfg auf 6 Pfg Stadpost-GKS von München (mit Bildzudruck, nicht anerkannt) als Auslandskarte aus

LANGENARGEN 5.2.98 in die Türkei, dort wegen Nachporto mit Nr. 71 nachfrankiert, dekorativer Beleg!
60,55 [ 200,—

1237 5 Pfg hellviolettblau und 5 Pfg schwarzblaugrün, 2 gestempelte Kabinettstücke, jeweils doppelt signiert Winkler BPP,
75,-

101b,103b # 25,—

1238 2 Pfg. Krönchenaufdruck; zentriert gestempelter Wert in Luxuserhaltung; gepr. INFLA 107 # 50,—
1239P 100 Jahre Königreich, kompletter ungezähnter postfrischer Kabinettsatz, signiert 107/111PU1

**
100,—

1240P Hirsch-Ausgabe, kompletter gestempelter Kabinettsatz, gepr. Infla Berlin, 150,- 144/49 # 60,—
1241P Probedrucke geschnitten komplett ** Luxus Mi 600,— 159/70PU  ** 200,—
1242P Probedrucke ungezähnt komplett ** Luxus, Mi. 650,— 171/83PU  ** 220,—
1243P Aufdruckausgabe, kompletter gestempelter Satz aus dem Bedarf, jeder Wert gepr. Infla Berlin, Nr. 182 auch zusätzlich

Winkler BPP, 250,-
171/83 # 100,—

1244P 4 Mrd. Mark auf 50 Pf. tadellos gestempelt, gepr. Infla 182 # 62,—
1245P 50 auf 25 Pfg rotorange, tadellos gestempelt, gepr. Infla 188 # 500,—
1246FP 50 auf 25 Pfg. Rentenpfennig; sauber gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung; Zähnung unten minimal korrigiert; Be-

fund Winkler BPP; Mi. 1200,—
188 # 300,—

1247P 1 Mk gelborange, unten 2 kurze Zähne, sonst sauber gestempeltes Prachtstück, gepr. Infla Berlin und Drahn, 250,- 207 # 80,—
1248FP 50 Pfg lebhaftbraunrot, zeitgerecht gestempelt mit rückseitigen Einschränkungen, entsprechender Befund Winkler BPP,

bildseitig feines Stück dieser seltenen, fast immer fehlenden Marke, 2000,-
211 # 300,—

1249 100 J. Württemberg, kompletter (ohne 1 Mk.) gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung, gepr. INFLA, Mi. 210,- 217/25 # 75,—
1250 Aufdruck-Ausgabe, kompletter Kabinettsatz mit Gefälligkeitsstempeln, entsprechend signiert Winkler BPP, 75,- 217/26 # 25,—
1251 2 1/2 Pfg.-15 Pfg. je im postfr. Halbbogen 237/39  ** 54,—
1252 Angegebene Werte je im Halbbogen, tadellos postfr., (Mi. 1050,-DM) 240,251,255

**
110,—

1253 25 Jahre Regentschaft kpl. tadellos postfrisch 241/50  ** 45,—
1254P 2 1/2 Pfg. bis 1 Mk. Regentschaft; postfrischer Eckrand-Viererblocksatz in tadelloser Erhaltung 241/50VBl.  ** 80,—
1255 1 M. schwarzbläulichgrün/ schwarz im kpl. Bogen mi Zwischensteg, gefalltet tadellos postfr. 254  ** 160,—
1256 Grünlicholiver Probedruck, aus der rechten unteren Ecke, postfrisch, gepr. Ludin BPP 277  ** 36,—
1257P 1885, grüne Postauftrag-Vordruckkarte aus Schramberg nach Reichenberg, rückseitig mit K1 ALT-HABENDORF, Falt-

spuren
[ 80,—

Ortsstempel
1258 „BIETIGHEIM“, K3 ideal zentrisch auf 1 Kr. als Nachbarortsverkehr-EF auf Damen-Faltbriefhülle über Bahnpost nach

Ludwigsburg
30a [ 20,—

1259 „BRACKENHEIM 29.11.72", K3 auf 3 Kr. rosa (leichter Bug) als EF auf doppelt verwendetem Faltbrief aus Frauenzim-
mern, befördert nach Ludwigsburg und bar bezahlt retour nach Frauenzimmern, vollst. Inhalt

38 [ 20,—

1260 „BUCHAU 25.6.57", K3 zentrisch auf breitrd. Luxusstück 3 Kr. als EF auf Faltbrief (ohne Seitenteile), rücks. Bahnstempel
“Erbach", K2 „Schussenried“ und K3 „Ehingen“ sowie Bahnpost-K3

2 [ 20,—

1261 „CANNSTADT 6 MAR. 1862", K2 klar und zentrisch auf Brief 3 Kr. (unten teils Scherentrennung) nach Ebingen und Da-
tumsbrückenstempel “CANNSTATT 9.IV.75" auf GSK 1 Kr. nach Stuttgart

17y, P12 [ 20,—

1262 „DOERZBACH 27.2.72", seltener K1 auf Brief 3 Kr. rosa nach Schrozberg, sodann als Wendebrief mit weiterer 3 Kr. rosa
und K3 “SCHROZBERG" nebst L2 „SCHULTH:AMT SCHROZBERG“ am nächsten Tag wieder retour

38(2) [ 60,—

1263 „ESSLINGEN“, blauer und schwarzer K2 auf zwei Briefen mit je voll- bis breitrd. 3 Kr. 2(2) [ 20,—
1264 „FREUDENSTADT 21.7.65", K3 nebst hs. Aufgabevermerk “Friedrichsthal" auf GSU 9 Kr. nach Gunzenhausen, Kabinett U 12 [ 40,—
1265 „GMÜND BAHNHOF“ und „GMÜND IN WÜRTTEMBERG“, K1 auf drei sauberen Ganzsachen P16 in 1875 nach Rotten-

burg, U29+ZuF 5 Pfg in 1879 nach Göttingen und U32 in 1883 nach Rottenburg
P16, U29+ [ 25,—

1266 „GOEPPINGEN 6 DEC. 1864", K3 zentrisch auf Kabinettbrief 3 Kr. über Bahnpost, Gugglingen und Lauffen nach Haf-
nerhaslach bei Brackenheim

26 [ 20,—

1267 „HEILBRONN“, 6 frankierte Belege aus 1855-1877 mit versch. Aufgabestempeln von Heilbronn, dabei EF MiNr.3y
SEIDENPAPIER, 7, 36, 38, 39 (Briefvorderseite) und 45, ferner anbei ein Frachtschein aus 1858

ex 3-45 [ 70,—

1268 „ILLINGEN“ 17.3. V, glasklar und ideal auf Kabinett-Briefstück mit 3 Kr. orange 7a ] 30,—
1269 „KUPFERZELL 8 MRZ 73", K1 mit fehlerhaft eingesetzter Jahreszahl “73" auf Couvert mit 10 u. 20 Pfg (die Marken wur-

den erst 1875 verausgabt) als Einschreiben mit frühem R-Zettel ohne „R“ nach Dresden
46, 47 [ 25,—

1270P „LANGENBURG“, idealer glasklarer u. zentr. blauer Doppelkreisstempelabschlag auf  3 Kr. 2a # 60,—
1271 „LEUTKIRCH 18 SEP 94", K1 klar auf Postanweisungs-Umschlag 20 Pfg über 38,20 Mark nach Esslingen, Kabinett AU 43 [ 40,—
1272P „LONSEE“, schwarzer Segmentstempel ideal aufgesetzt auf 3 Kr. orange, tiefst gepr. Irtenkauf BPP 12a # 60,—
1273P „MEZINGEN“, klarer blauer Doppelkreisstempelabschlag auf  3 Kr., Kabinett 2d # 60,—
1274 „MUNDERKINGEN 2/3 73", K3 klar auf GSU 3 Kr. mit ZuF 2x 3 Kr. rosa als Auslandsbrief nach Frankreich, Kuvert hat

ausgebesserte Mängel
38(2), U20 [ 20,—

1275 „MÜHLHEIM a.D.,“ zarter schwarzer K3 a. kl. Briefstück mit 3 Kr. rosa 31a ] 12,—
1276 „NAGOLD“, blauer L2 klar auf Kabinettbriefstück mit alls. breitrd. 3 Kr., gepr. Thoma BPP 2a ] 20,—
1277 „NECKARTHALFINGEN 1/1 (1885)“, seltener, spät verwendeter Bahnstempel klar und zentrisch auf „Lö-

schungs-Urkunde“ mit EF 10 Pfg mittellilarot nach Reutlingen, sodann als Wendebrief wieder retour, vollst. Inhalt, Luxus
46 [ 60,—

1278 „NEUENBÜRG 15.3.02", spät verwendeter K2 zentrisch auf GSK 2 Pfg (kleine Spuren) nach Schömberg und K1
“NEUENBÜRG 18 NOV 97" klar auf Kartenbrief (geschrieben in Feldrennach) nach Pforzheim

DP31, K1 [ 15,—

1279 „NEUFFEN 25.4.62", K3 auf Brief mit EF 3 Kr. dünnes Papier nach Breitenfürst bei Welzheim, dazu GSK 2 Pfg mit ZuF 3
Pfg mit K1 “NEUFFEN 9 AUG 09" nach Pforzheim

17y, DP32 [ 30,—

1280 „OBERNDORF AM NECKAR 5 APR 92", K1 klar und zentrisch auf 20 Pfg hellgrautürkis als EF auf Nachnahmebrief mit
Absendervordruck des “Schwarzwälder Boten" nach Baisingen, schöner Beleg

47a [ 25,—

1281 „OBERNDORF AM NECKAR 8 JUL 91", K1 auf GSU 5 Pfg mit ZuF 3x 5 Pfg und Einzelstück 10 Pfg als Einschreiben
nach Bremen, schöner Beleg

U 35 [ 25,—

1282 „ÖHRINGEN 31 JUN 1862", Steigbügelstempel auf Brief mit 3 Kr. dünnes Papier nach Schönthal, sodann als Wende-
brief mit weiterer 3 Kr. dünnes Papier mit K2 “SCHOENTHAL 2 JUL 1862" wieder retour, übliche Zahnmängel, vollst. In-
halt

17y (2) [ 50,—

1283 „REUTLINGEN 20 JAN 1890", Vorläufer-Litho-AK mit drei Bildern “Marienkirche, Gesamtansicht und Wilhelmstrasse",
mit 5 Pfg violett nach Rottenburg, eine seltene Ansichtskarte und in guter, frischer Erhaltung

45 [ 60,—

1284 „REUTLINGEN 6 APR. 1857", K2 zentrisch geradesitzend auf sehr breitrandiger 3 Kr. blaugrün (originär mit kleinem Ein-
riß aufgeklebt) als EF auf Brief nach Weikersheim, vollst. Inhalt, gepr. Irtenkauf BPP, dazu drei Belege aus1882-1908 mit
versch. Einkreisstempeln von Reutlingen

3b [ 35,—

1285 „ROTH A.D. ROTH 31 AUG 94", K1 auf Postanweisungs-GSU 20 Pfg über Berkheim und Leutkirch nach Oberostingen,
Kabinett

AU 43 [ 30,—

1286 „ROTTENBURG AM NECKAR“, Kollektion von 6 interessanten Belegen, dabei Kuvert mit MiNr.3b nach München (eine
weitere Marke leider abgelöst), Brief mit MiNr.17x, Kuvert mit MiNr.46, Postanweisung AU 43, Ganzsache U31 als Orts-
brief und Auslands-Ganzsache P28 nach Zürich

[ 40,—

1287 „SAULGAU“, klarer fast zentr. schwarzer K3 a. 3 Kr. gelborange 17xa # 6,—
1288 „STUTTGART POSTAMT III“, Fächerstempel in sehr seltener rotvioletter Stempelfarbe zentrisch auf Prachtstück 9 Kr., im

Handbuch unbekannt
40a # 30,—

1289 „TÜBINGEN“, K2 in zwei versch. Typen, auf Brief mit angeschnittener MiNr.2 mit Plattenfehler „links untere Bildecke of-
fen“ und auf Brief mit MiNr.26, dazu zwei versch. GSK 5 Pfg aus 1882/87 mit Einkreisstempeln von Tübingen

2, 26, P [ 25,—

1290 „ULM“, 5 frankierte Briefe aus 1853-1861 mit versch. Zweikreisstempeln von Ulm: MiNr.3a mit Wanderfehler Typ E3 auf
Brief nach Kaufbeuren, MiNr.2b auf Brief nach Weilheim, MiNr.3b auf Brief nach Murnau, MiNr.17x auf Brief nach Nec-
karsulm und MiNr.17y auf Brief nach Nördlingen, die ungezähnten Marken teils leicht berührt und die gezähnten Marken
in Ausgabeüblicher Zähnung

3(3),17x+y [ 80,—

1291P „WALDSEE“, klarer schwarzer Doppelkreisstempel auf  kl. Briefstück mit 3 Kr., Kabinett 2a # 30,—
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1292 „WASSERALFINGEN“, K3 je klar auf Brief, vollst. Inhalt, mit 6 Kr. grün (Mangel) nach Kaufbeuren und klar auf GSU 3 Kr.
nach Stuttgart

8a, U 10 [ 25,—

1293 „WINNENDEN 8 DEC 1862", Steigbügelstempel zentrisch auf normal gezähnter 3 Kr. gelb als EF auf
Pfand-Löschungs-Urkunde nach Backnang, sodann als Wendebrief wieder retour, Mi. Euro 120.- +

22 [ 30,—

Württemberg Postablagestempel
1294 UNTERDEUFSTETTEN; Postablage Crailsheim; klarer Abschlag auf kompletter Fahrpost-Quittung in sehr guter Erhal-

tung, 1 Ecke angerissen; seltener Stempel
[ 50,—

Hufeisenstempel
1295 1867-1877, 11 Belege mit diversen Hufeisentenstempel, meist verschiedene, u.a. DEMMING und WESEL, ansehen! [ 100,—
1296 BERLIN 27.9.72 klarer Abschlag auf DR Mi.4 auf Briefstück; tadellose Erhaltung; Spalink Nr.1N4a; gepr. Spalink BPP ] 15,—
1297 BÜTOW 19.5.74, recht klar auf Faltbrief mit 1 Gr. großer Schild und Retour-Vermerken [ 30,—
1298 COELN 31.1.73 glasklarer Abschlag auf DR Mi.19 auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; Spalink Nr. 4-1N2; gepr. Spalink

BPP
] 20,—

1299 CÖLN 15.9.73 auf DR Mi. 17a auf sehr frischem Faltbrief in tadelloser Erhaltung; Spalink Nr. 4-6N3; gepr. Spalink BPP [ 40,—
1300 DEMMIN 24.Juni 76 klarer und kontrastreicher Abschlag auf 10 Pfg in tadelloser Erhaltung; Spalink Nr.8; gepr. Spalink

BPP
] 30,—

1301P HAMBURG 23.DECBR. 71 3 klare Abschläge auf Faltbrief nach Elbing, davon 2 auf den zur Frankatur erforderlichen
NDP Mi.15 als reine MEF; 2 Faltbüge seinen der Ordnung halber erwähnt; Spalink Nr.17.1; gepr. Spalink BPP

[ 100,—

1302P HAMBURG 30.NOVBR.71 3 klare Abschläge auf Faltbrief mit NDP MiF Mi.15 und 16 als Sonderporto nach Kopenha-
gen; trotz eines Registraturbuges taufrische Erhaltung; Spalink Nr.17.2; gepr. und FA Spalink BPP

[ 150,—

1303 „Bratwurststempel Kiel 16/2.72", klarer Abschlag auf 5 Gr. Schild auf Briefstück in sehr guter Erhaltung, Spalink Nr. 19/1,
Photobefund Hennies BPP

DR6 ] 35,—

1304 LÜBECK, Spalink 22-4, auf GSK 1/2 Gr. (Eckrund) und auf Prachtbriefstück DR 10 Pfge DR P1, 33 [ 30,—
1305 MÜHLHAUSEN i. Els 8 Nov 71 auf Elsass 20C. (Nr. 6I) auf Brief mit franz. Nachtex. nach Montbeliard, Marke leichte Bug-

spur
26-1 [ 80,—

1306 „Mühlhausen i. Els. Bhf. 5.Nov. 74", klarer Abschlag auf waagerechten Paar 5 Gr. mit minimalen Zahnregelmäßigkeiten,
gepr. Hennies BPP, Spalink NR. 26-9

DR22(2) # 30,—

1307 SOLINGEN 9.9.77, klarer Abschlag auf 5 Pfg-GSK nach Cöln [ 20,—
1308 „Stralsund 14.Dec.72", glasklarer Abschlag auf 1 Gr. karmin auf Briefstück in tadelloser Erhaltung, Spalink Nr. 35, gepr.

Hennies BPP
DR19 ] 10,—

1309 „Viersen 28. März 72. klarer Abschlag auf 1 Gr. auf Briefstück in tadelloser Erhaltung, Spalink Nr. 39, gepr. Spalink BPP DR4 ] 30,—

Deutsches Reich Heimatbelege und Stempel
1310P 10 Brustschildwerte mit klaren Abschlägen des dänischen Nst. „1" bzw. “4" dabei u.a. Mi. Nr. 1/3, 14(2) und 29,

sehr schönes Los
# 450,—

1311 Fliegerlager Wasserkuppe 1937, 2mal klar a. 3 Pfg. Blankokarte [ Gebot
1312 Berlin, 1874/77, 6 Ortsbriefe mit Franco-Stempel bzw. FRANCO-STADT-BRF-Stempel, meist saubere Erhaltung, dabei

verschiedene Typen
[ 50,—

Deutsches Reich Sonderstempel
1313 1896, KIEL-AUSSTELLUNG 21.9.96, klar auf AK „Gruss aus Kiel“ mit 5 Pfg Krone/Adler [ 40,—
1314 1903, HAMBURG AUSSTELLUNGFÜR MILCHVERSORGUNG 8.5., auf Drucksachenkarte (AK Moorburger Milch-

dampfer)
[ 30,—

1315 1907, BERLIN-SCHÖNEBERG ARMEE-, MARINE- UND KOLONIAL-AUSSTELLUNG 2.9. auf Ausstellungs-AK mit 5
Pfg Germania und farbiger Vignette

[ 50,—

1316 1910, BERLIN UNISVERSITÄTS-JUBILÄUM FESTKOMMERS 12.10., 2x klar auf entsprechender AK mit 5 Pfg Germa-
nia

[ 40,—

1317 1913,  CAUB JAHRUNDERT-FEIER 21.9., klar auf entsprechender Sonderkarte und 5 Pfg Germania [ 30,—
1318 1914, OEBISFELDE 900 JAHR-FEIER, klar auf entsprechender Sonderkarte mit 5 Pfg Germania, blanko, sehr seltener

SST!
[ 50,—

Ganzsachen Deutsches Reich
1319P 10 Pfg. Nationalversammlung, Wertstempel nur zur Hälfte gedruckt; vermutlich durch Bogenumschlag beim Drucken

entstandene Abart mit nebengesetztem Blankostempel „KORNTAL 26.AUG.19" in tadelloser Erhaltung;
P115 [ 250,—

1320 Tag der Marke 1941; 4 bildgleiche Ganzsachenkarten DR, Elsaß, Lothringen und Luxemburg je mit ESST; tadellos exP239 [ 20,—
1321 15 Pfg Olympia- GSK mit fast portogerechter Zusatzfrankatur mit entsprechenden Sondermarken sowie Son-

der-R-Zettel und SST BERLIN OLYMPIA-SCHWIMMSTADION
P260 [ 25,—

1322 1937, Festpostkarte zum Reichsparteitag, kpl. Serie v. 8 Ganzsachen mit div. Illustrationen u. pass. SST Nürnburg, blan-
ko, im Originalumschlag der dt. Reichspost, TOP ERHALTUNG

P264-01/08
[

50,—

1323 5 Pfg. Aufbrauch- Bedarfs-GSK mit  Tages- bzw. SST „Danzig grüßt jubelnd seinen Führer“, nach Herford, tadellos P283 [ 100,—
1324 6 Pfg Ostarbeiter- Antwort-GSK, bedarfgebraucht im Ortsverkehr aus TÜBINGEN 12.4.45, Faltspur, späte Post! P310A [ 20,—
1325 1 Gr. karmin; sauber mit Bahnpoststempel „CÖLN-FRANKFURT 24.4.“ und nebengesetztem Ra1 „BONN.E.P.B.“ ent-

werteter Ganzsachenumschlag mit leichten Alterungsspuren
U43A [ 60,—

Privatganzsachen Deutsches Reich
1326 1913 „Weihe des Völkerschlachtdenkmals“, 2 verschiedene Privatganzsachen je mit Wertstempel in tadelloser Erhal-

tung. dazu 1 Skatspiel zum gleichen Anlass mit historischen Zinnfiguren, selten angeboten!
[ 30,—

1327 2 Kr. dunkelorange Brustschild auf bläulichgrünem Papier; ungebrauchter Ganzsachenumschlag auf private Bestellung
mit winziger Alterungstönung; Borek Nr. 49A3c

[ 60,—

1328P 5 Pfg. violett als seltene Privatganzsache im Hochformat „Blankenese, Gruß vom Hüllberg!“ (1889); übliche minimale Al-
tersspuren sind bei der gelaufenen Karte zu tolerieren

PP6F139/02
[

50,—

1329 5 Pfg Privat-GSK „Gruss vom Hohenzollern“, gebraucht aus HECHINGEN 8.6.90 PP6F7406 [ 50,—
1330 5 Pfg Privat-GSK „100-jähr. Geburtstagfeier Kaiser Wilhelm I“ mit Inschrift „Gruss aus Berlin“, gebraucht vom 24.3.97 PP9C19/01

[

20,—

1331 5 Pfg Reichspost Privat-GSK „200jährige Bestehen des Königreich Preußen“ sauber ungebraucht PP15D4 [ 30,—
1332 2 Pfg Privat-GSK „Electrisch. Automat. Restaurant“, ungebrauchtes Kabinettstück PP20B27 [ 50,—
1333P 5 Pfg. Germania; gelaufene private Ganzsachenkarte zur Weltausstellung für Buchgewerbe und Graphik 1914 Leipzig,

tadellose Erhaltung
PP27/C217/01
[

40,—

1334P 5 Pfg. Germania; ungebrauchte Privat-Werbekarte „Wertheim - Berlin“ in tadelloser Erhaltung PP27/F6/05
[

40,—

1335 5 Pfg Privat-GSK „Jahrhundertfeier der Schlacht am Katzbach“, blanko mit SST vom 31.8.13 PP27D22 [ 50,—
1336 5 Pfg Privat-GSK „“Quartier Theodor Körners..", gebraucht mit Text und SST ZOBTEN 1.9.13 Jahrhundertfeier..., etwas

fehlerhaft, selten!
PP27D22/07
[

50,—

1337 1937, 3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, 1. Tag d. Briefmarke, Gründungstag des Reichsverbandes der Philatelisten, ta-
dellos ungebraucht, Frech Nr.122/C20-06

PP122/C20  * Gebot

1338 1939, 3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, München, 4. Reichsbundestag, 45. Dt. Philatelistentag, links Abb. Bayr. 18 Kr.
Marke, tadellos ungebraucht, Frech Nr. 122/C106-01

PP122/C106  * Gebot

1339 1940, 3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, Berlin, 5. Reichsbundestag, 46. Dt. Philatelistentag, li. Abb. 2 1/2 Gr. Brustschild-
marke,  tadellos ungebraucht, Frech Nr. 122/C110-01

PP122/C110  * Gebot

1340 1940, 3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, Berlin, 5. Reichsbundestag, 46. Dt. Philatelistentag, li. Abb. 2 1/2 Gr. Brustschild-
marke, sechszeilig, tadellos ungebraucht, Frech Nr. 122/C110-04

PP122/C110  * Gebot
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1341 1940, 3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, Berlin, 5. Reichsbundestag, 46. Dt. Philatelistentag, li. Abb. 2 1/2 Gr. Brustschild-
marke, sechszeilig, ungebraucht, leichte Altersflecken, Frech Nr. 122/C110-04

PP122/C110  * Gebot

1342 1940, 3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, Berlin, 5. Reichsbundestag, 46. Dt. Philatelistentag, li. Abb. 2 1/2 Gr. Brustschild-
marke, sechszeilig, tadellos mit SST, blanko, Frech Nr. 122/C110-04

PP122/C110
[

Gebot

1343 1940, 3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, Hannover, Werbeschau 300 J. staatl. Post im Hannoverland, 7 J. KdF, tadellos
ungebraucht

PP122/C115  * Gebot

1344 3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, Kassel, Briefmarkenausstellung Kurhessen-Thüringen Abb. grau, tadellos mit entspr.
SST, blanko

PP122/C120
[

Gebot

1345 1938, 6 Pfg. Hindenburg Privat-GSK Bremen, Schlüssel zur Welt, tadellos mit entspr. SST PP127/C40
[

20,—

1346 6 Pf. Hindenburg auf Privat-GSK „T. d. Dt. Kunst 1939" u. GSK “Sachsen am Werk je mit pass. SST, blanko, tadellos PP127C47 [ Gebot
1347 6 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, Kassel, Briefmarkenausstellung Kurhessen-Thüringen Abb. Rathaus grauoliv, tadellos

mit entspr. SST, blanko
PP127/C56
[

Gebot

1348 1937, 1 Pfg./4 Pfg. Hindenburg Privat-GSK, Berlin, Die dt. Briefmarke, Nationale Ausstellung, Abb. links 50 Millarden
Marke, tadellos mit entspr. SST, blanko

PP132/C1 [ Gebot

1349 1937, 3 Pfg./3 Pfg. Hindenburg-Privat-GSK, Berlin, Die dt. Briefmarke, Nationale Ausstellung, Abb. links Marke v. DSW,
tadellos mit entspr. SST, blanko

PP134/C1 [ Gebot

1350 1937, 1 Pfg./1 Pfg./4 Pfg. Hindenburg Privat-GSK, Berlin, Die dt. Briefmarke, Nationale Ausstellung, Abb. links Friedrich
Marke, tadellos mit entspr. SST, blanko

PP136/C1 [ Gebot

1351 1937, 1 Pfg./1 Pfg./4 Pfg. Hindenburg Privat-GSK, Berlin, Die dt. Briefmarke, Nationale Ausstellung, Abb. links 50 Millar-
den Marke, tadellos ungebraucht

PP137/C1  * Gebot

1352 1937, 1 Pfg./1 Pfg./4 Pfg. Hindenburg Privat-GSK, Berlin, Die dt. Briefmarke, Nationale Ausstellung, Abb. links 50 Millar-
den Marke, tadellos mit entspr. SST, blanko

PP137/C1 [ Gebot

1353 1937, 5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK, 42. Dt. Philatelistentag, Bild und Text in rotbraun, tadellos mit entspr. SST, adressiert PP142/C2 [ Gebot
1354 1937, 5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK, 42. Dt. Philatelistentag, Bild und Text in grün, tadellos ungebraucht PP142/C3  * Gebot
1355 1937, 5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK, 42. Dt. Philatelistentag, Bild und Text in grün, tadellos ungebraucht PP142/C3  * Gebot
1356 1937, 5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK, 42. Dt. Philatelistentag, Bild und Text in rotbraun, tadellos ungebraucht PP142/C4  * Gebot
1357 1938, 5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK Bremen, 3. Reichsbundestag, 44. Dt. Philatelistentag, PP142/C35-01, tadellos mit

entspr. SST, blanko
PP142/C35
[

Gebot

1358 1938, 5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK Bremen, 3. Reichsbundestag, 44. Dt. Philatelistentag, Frech Nr.142/C36-01, tadellos
mit entspr. SST

PP142/C36
[

Gebot

1359 1939, 5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK, München, 4. Reichsbundestag, 45. Dt. Philatelistentag, links Abb. Bayr. 18 Kr. Mar-
ke, tadellos ungebraucht, Frech Nr. 142/C45-01

PP142/C45  * Gebot

1360 1939, 5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK, München, 4. Reichsbundestag, 45. Dt. Philatelistentag, links Abb. Bayr. 18 Kr. Mar-
ke,  tadellos mit entspr. SST, gelaufen, Frech Nr. 142/C45-02

PP142/C45
[

Gebot

1361 1937, 1 Pfg.Hindenburg/5 Pfg. Luftpost- Privat-GSK, Berlin, Die dt. Briefmarke, Nationale Ausstellung, Abb. links Luft-
schutz-Marke tadellos mit entspr. SST, blanko

PP145/C3 [ Gebot

Deutsches Reich
1362P 1880, Auslands-Brief mit 4x 10 Pfg rosa aus WIESBADEN 26.10. an den Prinzen Wilhelm von Preußen nach Windsor

Park, England. Rückseitig mit komplettem Lacksiegel und Namenszug vom Bruder, den Prinzen Heinrich von Preußen,
in dieser Form nicht häufig!

[ 100,—

1363P 1917, Einschreiben-Feldpostbrief, Adresse geschrieben von Feldmarschall Hindenburg, rückseitig mit Lacksiegel „Chef
des Generalstabes“, gelaufen mit der Feldpost 344 vom 15.10. nach Deichslau

[ 50,—

1364P 1921, AK aus Schwiersen mit hds. Entwertung als Grusskarte mit diversen e. U., dabei u.a. Hindenburg (Feldmarschall),
siehe auch Foto!

[ 100,—

1365 Koblenz, K2 nachverwendet auf ebenfalls nachverwend. NDP-Korrespondenzkarte mit 1872-1/2 gr. orange. (klein.
Spalt)

DR18 [ 25,—

1366P 1/4 Gr. kleiner Schild, bis auf einen kleinem Stockfleck in ungebrauchter Kabinetterhaltung, doppelt signiert Sommer
BPP, 260,-

1  * 80,—

1367 1/4 Gr. Lila; sauber mit Ra2 „DAHLW?“ gestempeltes Kabinettstück in tadelloser Erhaltung; Mi. 120,— 1 # 40,—
1368 1/4 Gr. kleiner Schild, farbfrisch und sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Gepr. Senf, 120,- 1 # 40,—
1369P 1/4 Groschen kleiner Schild tadellos gestempelt 1 # 46,—
1370P 1 Gr. kleiner Schild im waagerechten Paar auf Postkarte aus HEILIGENSTADT REG.BEZ. ERFURT 15.8.72 nach Hanno-

ver, Marken und Karten mit Einschränkungen, dafür zum Teil rauhe Zähnung, siehe auch Foto, 450,-
1(2) [ 100,—

1371 Brustschilde mit kleinem Schild, sauber gest. kpl. incl. den Ergänzungswerten, Nr. 8 + 11 dünne Stelle aber bildseitig
schön. Brauchbares Los! Mi. 1730,- Euro

1/11,14/15 # 250,—

1372P 1/4 Gr. kleiner Schild, waagerechter 3er-Streifen mit klarem K2 BUNZLAU 26.2.74, rechte Marke mit etwas runder Ecke,
sonst sehr farbfrische und gut erhaltene Einheit, signiert Hennies BPP

1(3) # 150,—

1366 1369 1373 1379
1373P 1/3 Gr. kleiner Schild grün, ungebraucht mit kleinen Einschränkungen, Fotobefund Sommer BPP, 600,- 2a  * 120,—
1374P 1/3 Gr. kleiner Schild sauber ungebraucht 2a  * 235,—
1375 1/3 Gr. kleiner Schild auf Kabinettbriefstück mit komplettem und klarem K1 BERLIN-POST-EXP. 23 2.1.72, signiert Hen-

nies BPP, Stempeldaten vom 2. Tag sind nicht häufig!
2a ] 50,—

1376 1/3 Gr. kleiner Schild, Einzelfrankatur auf Vertreter-Karte mit hds. Kreuzentwertung aus Leipzig, gepr. Sommer BPP 2a [ 20,—
1377P 1/3 Gr. gelblichgrün, waager. Paar und Einzelstück als Dreierstreifen geklebt auf weißem Luxusbriefstück mit sehr selte-

nem Bahnpost-L3 „ALEXANDROWO-BROMBERG“ (Alexandrowo liegt in Russland). Ein bemerkenswert interessantes
Briefstück und von Liebhaberwert

2a (3) ] 150,—

1378P 1/3 Gr. kleiner Schild dunkelgelblichgrün, waagerechter 3er-Streifen auf Kabinettbriefstück mit klarem Ra3
OLDENBURG IM GROSSHERZOGTUM 12.8.72, linke Marke unten mit 1 FZL, Einheit wurde zur Prüfung gelöst, Foto-
befund Hennies BPP

2a(3) ] 70,—

1379P 1/3 Gr. dunkelsmaragdgrün; sauber gestempeltes Kabinettstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Brugger BPP; Mi. 130,— 2b # 50,—
1380FP 1/2 Gr. kleiner Schild ziegelrot, farbfrische und gut geprägte ungebrauchte Prachtmarke, u.a. signiert Drahn und HK,

1300,-
3  * 300,—

1381 1/2 Gr. ziegelrot, waagerechtes Paar mit 2 mal K1 „Bersenbrück“ in tadelloser Erhaltung, gepr. Hennies BPP, Mi. 140,- 3 # 40,—
1382 1/2 Groschen kleiner Schild tadellos gestempelt 3 # 18,—
1383 1/2 Gr. ziegelrot kleiner Schild auf Kabinett-Briefstück mit badischem K1 USINGEN 28.10. 3 ] 20,—
1384 1/2 Gr. ziegelrot sauber mit T&T-K1 „Braubach“ gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung mit Druckbe-

sonderheit „oben weiße Zähnung durch Dezentrierung“, Befund Krug BPP
3 ] 25,—

1385 1/2 Gr. ziegelrot, Kabinettstück auf Briefstück mit glasklarem T&T-K2 „Nentershausen 31/5.1873", Photobefund Hen-
nies BPP

3 ] 30,—

1386 1/2 Gr. kleiner Schild ziegelrot, Einzelfrankatur auf Postkarte mit K2 GERINGSWALDA 10.VII.72 nach Leipzig, 80,- 3 [ 20,—
1387 1/2 Gr. ziegelrot als portorichtige EF mit Ra3 „PFAFFENHOFEN“ nach Saverne in tadelloser Erhaltung 3 [ 40,—
1388 1872-1/2 Gr. rotorange auf Postkarte mit groß. K1 „Straßburg im Elsaß“ nach Berlin 3 [ 35,—
1389 1/2 Gr. ziegelrot, waagerechtes Paar mit 2 nachverwendeten Sachseen-K2 „Kirchberg“ auf Briefstück in tadelloser Er-

haltung, gute Zähnung und Prägung, Mi. 140,-
3(2) ] 40,—
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1390P 1/2 Gr. kleiner Schild im waagerechten Paar auf Kabinettbrief mit blauschwarzem, klaren K1 ERSTEIN 25.9.72 nach Col-
mar, Marken farbfrisch und gut gezähnt, sehr dekorativer Beleg, 180,-

3(2) [ 60,—

1391 1 Gr. karmin mit badischem K1 „Hornberg“ als Groschen-Verwendung im Kreuzerbezirk, tadellose Erhaltung 4 # 30,—
1392 1 Gr. kleiner Schild auf Brief mit K2 ERFURT 11.1.72 nach Merseleben, Faltspuren, recht frühe Januar-Verwendung! 4 [ 40,—
1393 1 Gr. kleiner Schild auf Prachtbrief mit Ra3 LOEBAU WESTPREUSSEN 19.7. 4 [ 20,—
1394 1 Gr. kleiner Schild auf kompletten Faltbrief mit K1 ELBING 13.1.72 nach Marienburg, recht frühe Januar-Verwendung! 4 [ 40,—
1395P 1 Gr. kleiner Schild, farbfrischer waagerechter 3er-Streifen auf Kabinettbriefstück mit K1 MASMÜNSTER 23.9.72, 130,- 4(3) ] 50,—
1396P 1 Gr. Karmin mit PLF „Rahmen links gebrochen“; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 400,— 4IV # 100,—
1397 1 Gr. kleiner Schild im Format L16, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Sommer BPP 4L16 # 20,—
1398 1 Gr. Karmin mit PLF „8. Strich der 1. Leiste fehlt“; sauber mit nachverwendetem Sachsen K2 „NOSSEN“, Mi. 70,— 4XXI # 20,—
1399 1 Gr. karmin mit Plattenfehler „Akzent über C von Reichs“; EF auf Faltbriefhülle in guter Erhaltung mit glasklarem nach-

verwendetem Braunschweig K2 „STADTOLDENDORF“; Befund Sommer BPP
4XXIII [ 20,—

1400 1 Gr. Karmin, waager. Paar a. kl. Briefstück, 1 Wert mit Plattenfehler XVIII, gepr. 4XXVIII ] 30,—
1401 1 Gr. kleiner Schild, 2 Stück auf Paketbegleitbrief aus RAHDEN 6.1.72 nach Lübbecke, stärkere Faltung links, sonst fei-

ne Erhaltung, recht frühe Verwendung!
4(2) [ 30,—

1402P Fünf Werte mit seltener handschriftlicher Federzugentwertung in Kabinetterhaltung, dabei MiNr.2, 9 (zwei Briefstücke),
18 und 19

ex 5/19  hs/] 100,—

1403 2 Gr. kleiner Schild im waagerechten Paar auf Wertbrief aus HAUSBERGE 15.4.(73) nach Erfurt, feiner Beleg! 5(2) [ 40,—
1404P 2 Gr. kleiner Schild, 2x auf Auslandsbrief aus STRASSBURG IM ELSASS 8.11.72 nach Charmes, Ak.-Stempel, feiner

Bedarfsbrief!
5(2) [ 50,—

1405P 2 Gr. kleiner Schild, waagerechter 3er-Streifen mit K1 ST.JOHANN A.D.SAAR 22.3.72, etwas dezentriert und Zähnung
oben etwas rauh, siehe auch Foto, 300,-

5(3) # 60,—

1406P 2 Gr. ultramarin als ZuF auf 1 Gr. GA-Umschlag mit zwei klaren Sachsen-K2 „ZWICKAU 1 MAI 72" aus Recobrief nebst
viol. Zackenkranz-Ra1 “Recomandiert" nach Leipzig, sehr schöner Kabinettbrief

5, U1A [ 120,—

1407 2 Gr. und 1/2 Gr. orange als portorichtige MiF auf Faltbrief von Bremen nach Liverpool; Mi. Nr. 14 kleiner Eckzahnfehler,
ansonsten tadellose Erhaltung; Mi.  80,— Euro

5,14 [ 25,—

1408 2 Gr. kleiner Schild mit fehlendem Zahnloch oben, sauber gestempeltes Prachtstück, gepr. Sommer BPP 5FLZ # Gebot
1409 2 Gr. kleiner Schild im Format L16 auf Prachtbriefstück, gepr. Sommer BPP 5L16 ] 20,—
1410 5 Gr. kleiner Schild tadellos gestempelt 6 # 44,—
1411P 5 Gr. ockerbraun, 2 Werte als seltene MEF auf Wertbrief von Zwickau nach Dresden, Brief leichte Mängel aber dennoch

dekoratives Stück einer 10 Gr. Frankatur
6 [ 150,—

1412P 5 Gr. kleiner Schild, waagerechtes Prachtpaar (unten angetrennt), gepr. Sommer BPP, 350,- 6(2) # 80,—
1413P 5 Gr. Kleiner Schild mit 1 Gr. Großer Schild als portorichtige MIF auf PD - Faltbriefhülle von Danzig nach Bordeaux in Be-

darfserhaltung
6,19 [ 100,—

1414FP 5 Gr. kleiner Schild, ungebrauchte, farbfrische Marke, rückseitig kleine Schürfung, sonst bildseitig schönes
Stück dieser nicht häufigen Marke, entsprechender Fotobefund Sommer BPP, 1200,-

6a  * 400,—

1415 1 Kr. gelblichgrün, mit badischem K2 „Stockach“ entwertetes Stück auf Briefstück in sehr guter Erhaltung 7 ] 30,—
1416P 1 Kr. kleiner Schild, farbfrisch und gut gezähnt, Einzelfrankatur auf komplettem Ortsbrief (Rechnung Fa. Eickemeyer) aus

MAINZ 28.10.(72) mit Ak.-Stempel, unten Faltspuren, sonst feiner Brief, 240,-
7 [ 80,—

1417 1 Kr. kleiner Schild mit Feldmerkmahl „heller Strich im Rahmen rechts“, gestempeltes Prachtstück, Kurzbefund Sommer
BPP etwas hell

7FM # 25,—

1418P 2 Kreuzer ziegelrot ungebraucht mit Neugummi 8  NG 120,—
1419P 2 Kr. kleiner Schild ziegelrot, optisch schön, aber erh. gepr. Hennies. Mi. 380,— 8 # 100,—
1420P 2 Kreuzer kleiner Schild #, min. erh. gepr. Engel 8 # 62,—
1421P 2 Kr. kleiner Schild ziegelrot, Kabinettstück auf Briefstück mit K1 KÖNITZ, BS unten mit Faltspur, Marke einwandfrei,

380,-
8 ] 100,—

1422P 2 Kr. kleiner Schild ziegelrot, Einzelfrankatur auf Pracht-Karte mit K1 MAINZ 31.10.73 nach Neustadt, signiert, 450,- 8 [ 100,—
1423P 3 Kr. karmin, senkrechter Viererstreifen mit 4 sauberen K1 „Frankfurt a.M.“, nur minimalste Zähnungsverkürzun-

gen, die bei der außerordentlichen Seltenheit zu tolerieren sind, Photobefund Hennies, Mi. 1500,-
9(4) # 500,—

1424 3 und 7 Kr. kleiner Schild auf Briefstück mit badischem Ra2 „Sulzburg“, bis auf minimale Alterstörungen tadellose Erhal-
tung

9,10 ] 40,—

1425 3 Kr. kleiner Schild im Format L16, gestempeltes Prachtstück, gepr. Sommer BPP 9L16 # 20,—
1426P 7 Kreuzer kleiner Schild postfrisch, unsigniert jedoch laut beiliegendem Befund Sommer umgeprägt 10  ** 500,—
1427FP 7 Kr. kleiner Schild, ungebraucht mit NG, farbfrisch und gut geprägt, feines Stück dieser ungebraucht seltenen Marke,

signiert, ca. 1500,-
10  * 300,—

1428P 7 Kr. kleiner Schild; zentriert gestempelter Kabinettwert in frischer, tadelloser Erhaltung; Mi. 120,— 10 # 40,—
1429 7 Kr. ultramarin, farbfrisch, sehr gut gezähnter und geprägter Wert mit T&T K1 „(Mei)ningen“, Befund Hennies BPP 10 # 25,—
1430 7 Kr. kleiner Schild auf Kabinett-Briefstück mit K2 „ALTBR(SACH) 9.Feb.“ 10 ] 40,—
1431 7 Kr. kleiner Schild, Kabinettstück auf Briefstück mit K1 vom 22.11.72, gepr. Sommer BPP, 120,- 10 ] 40,—
1432 7 Kr. ultramarin, sauber mir Ra3 „Frankfurt a.M. Stadtpostexp. No.2" gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Er-

haltung, farbfrisch und sehr gut geprägt, gepr. und Befund Hennies BPP, Mi. 120,-
10 ] 40,—

1433 7 Kr. ultramarin, sauber mit nachverwendetem Baden K1 „Oppenau“ gestempelter Wert auf Briefstück in sehr guter Er-
haltung, Mi. 120,-

10 ] 30,—

1434 7 Kr. kleiner Schild im Format L15, sauber gestempeltes Kabinettstück, Kurzbefund Sommer BPP: „...sehr gut erhalten!“ 10L15 # 40,—
1435P 7 Kr. kleiner Schild, senkrechtes Paar mit nachverwendetem schwarzem L2 KIPPENHEIM 23.Feb., etwas Patina, 300,- 10(2) ] 80,—
1436FP 18 Kr. ockerbraun, tadellos postfr., Kabinettwert dieser seltenen Marke, tiefst gepr. Bühler 11  ** 1500,—
1437P 18 Kr. kleiner Schild, sauber gestempeltes Prachtstück, gepr. Sommer BPP, 500,- 11 # 120,—
1438 18 Kr. ockerbraun, farbfrisch, sehr gut gezähnter Wert mit guter Prägung in sehr guter Gesamterhaltung mit T&T-K1

„Worms 14.1.74" rückseitig 2 winzige Papierschürfungen (kaum sichtbar) nur der Ordnung halber erwähnt, Photobe-
fund Hennies BPP; Mi. 500,-

11 # 120,—

1439FP 10 Gr. hellgraubraun fast zentr. und klar gest. „Berlin P.E.3b 21.5.74" a. kl. Briefstück, Kabinetterhaltung dieser
gestempelt sehr seltenen Marke

12 # 650,—

1440P 10 Gr. und 30 Gr. Innendienst, 2 sauber ungebrauchte Kabinettstücke, 210,- 12/13  * 70,—
1441FP 1/2 Gr. großer Schild orange, bis auf leichter Alterstönung sauber ungebrauchtes Kabinettstück mit Fotoattest

Krug BPP: „...gut geprägt, gut gezähnt und in einwandfreier Erhaltung. Ungebraucht eine sehr seltene Marke!“
1500,-

14  * 500,—

1442 2 Kr. kleiner Schild orange, farbfrisches ungebrauchtes Kabinettstück mit Erstfalz, Kurzbefund Sommer BPP einwand-
frei

14  * 20,—

1443 1/2 Gr. orange, farbfrischer, hervorragend gezähnter Wert mit Sachsen-K2 „Mühltroff“ in tadelloser Erhaltung 14 # 25,—
1444 1/2 Gr. orange, waager. Paar mit vollen und klaren Ra 2 „DANZIG-STADT-POST-EXPED 8.8.72", Kabinett 14 # 50,—
1445 1/2 Gr. kleiner Schild orange, sehr farbintensives Stück auf Kabinett-Briefstück mit Ra3 BERLIN ANHALTER-BAHNH:

23.11.
14 ] 20,—

1446 1/2 Gr. orange kleiner Schild auf Kabinettbriefstück mit Ra2 INDEN 22.8. 14 ] 20,—
1447 1/2 Gr. orange, senkrechtes Paar in tadelloser Erhaltung auf Briefstück mit 2 mal Preußen-K2 „Kathol.-Hammer

27.7.72", Befund Krug BPP, Mi. 150,- und Stempel
14(2) ] 50,—

1448 1/2 Gr. orange kleiner Schild mit angegebener Zusatzfrankatur (2 Gr. fehlerhaft) auf Eilboten-Brief mit Ra2 SZILLEN 4.7.
nach Tilsit

14,5,4 [ 30,—

1449P Kollektion von 11 Werten in ungebrauchter, unterschiedlicher Erhaltung, davon 4 Marken mit und 7 Marken ohne Gum-
mi, u.a. dabei MiNr.25 ungebr. ohne Gummi mit deutlichem Plattenfehler III

ex 15/28  */(*) 100,—

1450P 2 Kr. orange kleiner Schild, postfrisch mit kleinem rückseitigen Punkt, sonst farbfrisch und gut geprägt, 180,- 15  ** 50,—
1451P 2 Kr. orange tadellos gestempelt 15 # 80,—
1452P 2 Kr. orange, zentriert mit badischem K2 „Steffen 22.Aug.“, gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung auf Briefstück, Mi.

220,-
15 ] 70,—

1453P 2 Kreuzer kleiner Schild tadellos auf Briefstück 15 ] 80,—
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1454P 2 Kr. kleiner Schild orange, Einzelfrankatur auf komplettem Ortsbrief aus RHEINBISCHOFSHEIM 2.7.74, Brief mit Falt-
spuren, Marke farbfrisch und einwandfrei, feiner Beleg und in dieser Form nicht häufig, 650,-

15 [ 200,—

1455P 2 Kr. orange im farbfrischem waager. Paar auf Kabinettbriefstück mit geradesitzendem K1 „HEILIGENBERG“, Mi. 800.- 15(2) ] 240,—
1456P 2 Kr. orange und 1 Kr. großer Schild auf Briefstück Baden-K1 „Stühlingen 13.1174" in sehr guter Erhaltung 15,23a ] 70,—
1457P 1/4 Groschen großer Brustschild ** min. Leimspur vorne im Schild 16  ** 64,—
1458 1/4 Gr. großer Schild, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Sommer BPP, 90,- 16  * 30,—
1459P 1/4 Gr. großer Schild tadellos #, Befund Hennies 16 # 56,—
1460P 1/4 Gr. großer Schild tadellos gestempelt 16 # 54,—
1461 1/4 Gr. großer Schild tadellos gestempelt auf Briefstück 16 ] 52,—
1462P 1/4 Gr. großer Schild, ungebrauchtes waagerechtes Kabinettpaar, farbfrisch und gut gezähnt, 220,- 16(2)  * 70,—
1463P 1/4 Gr. großer Schild, waagerechtes ungebrauchtes Kabinettpaar, farbfrisch und gut gezähnt, 220,- 16(2)  * 70,—
1464 1/4 Gr. violett, waagerechtes Paar mit Hufeinsenstempel „Hamburg I.A. 12.Aug. 73" auf Briefstück, rechte Marke kleiner

Einriß ansonsten tadellos, Mi. 300,-
16(2) ] 50,—

1465FP 1/4 Gr. und 1/2 Gr. großer Schild, farbfrisch und gut gezähnt, auf portogerechter Auslands-Trauerdrucksache
mit Hufeisen-Stempel COELN 15.4.74 nach Amsterdam, Faltspuren, sonst feiner Beleg!

16,18 [ 400,—

1466 1/3 Gr. großer Schild, senkrechtes gestempeltes Prachtpaar, gepr. Sommer BPP 17a(2) # 20,—
1467P Kollektion von 10 Werten in sauberer, zentrisch gestempelter Bedarfserhaltung mit klar lesbaren Stempeldaten aus

1875, dabei MiNr.18 (2), 19 (3), 21, 22 (2) und 29 (2, davon eine zus. mit MiNr.32), Mi. 575.-
ex 18/29 # 115,—

1468 1/2 Gr. großer Schild auf gelber Firmen-Vordruckkarte der Fa. Stahlschmidt mit K2 CREUZTHAL 18.5.74 nach Dort-
mund, Spuren, sehr dekorativ!

18 [ 30,—

1469 1/2 Gr. großer Schild auf kleinformatigem Pracht-Ortsbrief aus LEIPZIG 19.6.72, gepr. Sommer BPP 18 [ 25,—
1470P 1/2 Gr. großer Schild, Einzelfrankatur auf Auslands-Streifband aus BERLIN-POST-EXPED. No. 37 24.12.74 in die

Schweiz, etwas fleckig und Marke etwas hell, da der größte Teil auf der Zeitung geklebt hat, siehe auch Foto!
18 [ 50,—

1471 1/2 Gr. großer Schild, Einzelfrankatur auf Ortbrief aus SANCT GOARSHAUSEN 25.3.73, gepr. Sommer BPP, 80,- 18 [ 25,—
1472 1/2 Gr. großer Schild, senkrechtes Paar auf komplettem Brief mit glasklarem K1 AACHEN BAHNHOF 7.8.74 nach Hin-

delang, gepr. Sommer BPP, sehr farbfrisch
18(2) [ 20,—

1473P 1/2 Gr. orange zus. mit 1 Gr. rosa als portoger. 1 1/2 Gr.-Frankatur auf Reco-Brief im Ortszustellbereich, mit zentrisch
klaren Taxis-K1 „WEIMAR 4/10 (1873)“ nebst Zackenkranz-Ra1 „Recomandiert“ an den Pastor nach Schöndorf bei
Weimar. Schöner Kabinettbrief mit vollst. Inhalt, Mi. 650.-

18, 19 [ 240,—

1474 5 verschiedene Werte großer Schild mit Stempel aus 1975, jeweils gepr. Sommer BPP (Nr. 18-20, 22 und 29), 205,- ex18-29 # 40,—
1475 1 Gr. großer Schild, Kabinettstück mit schwarzem K1 SCHAPEN 11.11., glasklarer und fast kompletter Abschlag! 19 # 20,—
1476 1 Gr. großer Schild, Einzelfrankatur auf Brief mit Hufeisenstempel SCHLETTSTADT 27.MAI.73 nach Königshoffen, leich-

te Bugspur auch durch die Frankatur
19 [ 20,—

1477 1 Gr. großer Schild, allseits Zähnung abgeschnitten, Einzelfrankatur auf Brief aus MÜNSTER I. WESTFALEN 11.3.72,
vermutlich Postbetrug!

19 [ 20,—

1478 1 Gr. mit Ra2. Hamburg-P.V.S. 13/6 74 - auf Ortsbrief mit Hufeisen-Ankunftstempel 19 [ 58,—
1479P 1 Gr. großer Schild, ungebrauchtes waagerechtes Kabinettpaar, sehr farbfrisch, 150,- 19(2)  * 50,—
1480 1 Gr. großer Schild im waagerechten Paar auf Kabinettbriefstück mit klarem K2 WUTTRIENEN 31.12.73 19(2) ] 20,—
1481 1 Gr. großer Schild im waagerechten 3er-Streifen auf Kabinettbriefstück mit besserem K2 KEITUM 10.9.72 19(3) ] 20,—
1482 1 Gr. großer Schild, 3x auf Einschreiben-Brief aus MAGDEBURG STADT-POST-EXPED. 29.10.73 nach Greifswald und

retour, rückseitig mit hds. Hinweisszettel und Teil des Lacksiegels der OPD-Öffnungsstelle, Spuren
19(3) [ 25,—

1483P 1 Gr. und 1/2 Gr. kleiner Schild auf Einschreiben-Ortsbrief aus COELN-STADT-POST-EXPED. No. 2 13.1.74, Umschlag
oben leider mit stärkern Öffnungsmängeln und zum Teil hinterlegt, noch feines Belegstück dieser nichthäufigen Porto-
stufe aus Köln!

19,18 [ 100,—

1484 1872, Gr. rosa + 2 Gr. blau, groß. Schild, auf Brief mit K1 „St Johann a.d. Saar“ nach Chalons/Marne. 1 Gr. interess.
Druckausfall

19,20 [ 40,—

1485P 1 Gr. und 2 1/2 Gr. als portorichtige MIF auf Auslagenbrief aus Marienberg in guter Erhaltung 19,21a [ 130,—
1486P 1 Gr. karmin mit Abart I, gestempelter Wert mit 2 verkürzten Zähnchen in ansonsten sehr guter Erhaltung, Hufeisenstem-

pel „Elberfeld“, Befund Hennies BPP, Mi. 400,-
19I # 100,—

1487P 1 Gr. karmin mit Abart I; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 400,— 19I # 100,—
1488P 1 Gr. karmin mit Abart I als portorichtige EF auf Faltbrief mit Ra2 „Anclam“ in sehr guter Erhaltung, Mi. 1000,- 19I [ 350,—
1489P 1 Gr. rosa mit seltenem und deutlich zu erkennenden Plattenfehler IV „Rahmen links neben TS in DEUTSCHE gebro-

chen“, Kabinettstück mit klarem Bahnpost-L3 „LIEBAU-ALTWASSER“, Fotobefund Brugger BPP, Mi. 300,.
19IV # 100,—

1490P 1 Gr. karmin mit Abart IX; sauber gestempelter Wert mit guter Zähnung; Mi. 350,— 19IX # 90,—
1491 1 Gr. großer Schild im Format L14, gestempeltes Prachtstück, gepr. Sommer BPP 19L14 # 40,—
1492 1 Gr. karmin, Plattenfehler V, gest., gepr. Sommer BPP 19V # 40,—
1493P 1 Gr. rosa mit sehr deutlichem Plattenfehler VII „gebrochenes H in DEUTSCHE“ als EF auf Brief mit besserem Preus-

sen-Ra2 „KAKERBECK“ nach Gardelegen (Ankunftsstempel), sign. und Prüfungsbefund Hennies BPP
19VII [ 100,—

1494 1 Gr. karmin  mit Plattenfehler XII, tadelloses Briefstück, Fotobefund Sommer BP 19XII ] 30,—
1495 1 Gr. karmin mit Plattenfehler „Druckausfall links oben“ als EF auf Brief mit K1 „REUDEN“ in Bedarfserhaltung; Befund

Sommer BPP
19XLI [ 25,—

1496 1 Gr. karmin mit PLF „Kerbe im Innenkreis unter DU von Deutsche“; Sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung;
Handbuch DM 70,-

19XXX # 15,—

1497P 1 Gr. großer Schild im waagerechten Paar auf 1/2 Gr. GSK als dekorative Einschreiben-Karte aus COBLENZ 22.7.74
nach Eschwege, eine immer gesuchte Variante!

19(2),P1 [ 150,—

1498 1 Gr. großer Schild, 3 Stück auf Einschreiben-Brief mit Ra3 ZWICKAU i. SACHSEN P.E.No. 1 19.1.74 nach Bautzen,
sauberer Prachtbeleg!

19(3) [ 22,—

1499 2 Gr. großer Schild auf Paketbegleitbrief mit K1 BECKUM-STADT 22.7.73 nach Liesborn 20 [ 20,—
1500 2 Gr. großer Schild, Einzelfrankatur auf Kabinett-Behändigungsschein mit Ra2 SCHMIEDEFELD 16.5.(74) nach Schleu-

singen
20 [ 40,—

1501 2 Gr. großer Schild, Einzelfrankatur auf Pracht-Brief aus WORBIS 8.6. nach Merseburg 20 [ 20,—
1502P 2 Gr. ultramarin als EF auf sehr schönem Paketbegleitbriefkuvert mit zentrischem Ra2 des Briefschalters „HALLE A/S“

nebst Paketzettel und K1 der Paketabfertigungsstelle „HALLE A.S. 7/10 73" nach Leipzig, ebenso vorders. der Ra2 “Pa-
ket-Aus." von Leipzig, Kabinett

20 [ 120,—

1503 2 Gr. großer Schild, waagerechtes Paar (oben zum Teil Scherenschnitt) auf Einschreiben-Brief mit K2 BRAUNSCHWEIG
13.3.73 nach Hannover, Faltspuren

20(2) [ 20,—

1504 2 Gr. und 1 Gr. großer Schild auf komplettem Auslandsfaltbrief aus GERBWEILLER 1.7.73 nach Frankreich, sehr farb-
frisch!

20,19 [ 40,—

1505 2 und 2 1/2 Gr. als protorichtige MIF auf Wertbrief von Rüdersdorf nach Berlin, Marken minimal übereinander geklebt
und Brief etwas Alterstönung

20,21a [ 120,—

1506 2 Gr. ultramarin mit PLF II; sauber gestempeltes Stück dieser seltenen Abart, leider mit Eckzahnfehler; Mi. 250,- 20II # 40,—
1507P 2 Gr. grauultramarin mit Abart IV; sauber gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; Mi. 300,— 20IV ] 75,—
1508 2 Gr. großer Schild im Format L14, sauber gestempeltes Kabinettstück mit Fotobefund Sommer BPP:"...sehr gut erhal-

tene Marke in heller graublauer Nuance"
20L14 # 50,—

1509P 2 Gr. rotbraun, sehr seltener PROBEDRUCK, ungebraucht mit Originalgummi, sehr gut zentriertes und einwandfrei ge-
zähntes Exemplar mit Ausbesserung kleiner heller Stellen im Prägefeld, Fotoattest Sommer BPP

20P  * 300,—

1510 2 Gr. ultramarin mit PLF „heller Fleck über dem 2. E in Deutsche“; gestempelter Wert mit ausgabetypischer Zähnung;
Handbuch DM 90,-

20XV # 15,—

1511 2 Gr. und 1 Gr. großer Schild auf Pracht-Paketbegleit-Brief aus DEUTZ 3.2.72 nach Stelle 20,19 [ 20,—
1512P 2 1/2 Gr. * Fotobefund Krug BPP „...echt. Die ungebrauchte Marke ist farbfrisch und deutlich geprägt. Sie ist re-

pariert.“
21a  * 460,—

1513 2 1/2 Gr. Großer Schild; sauber gestempeltes Kabinettstück; gepr. Krug BPP; Mi. 85,— 21a # 30,—
1514 2 1/2 Gr. großer Schild mittelrötlichbraun, gestempeltes Prachtstück, gepr. Sommer BPP, 85,- 21a # 25,—
1515 2 1/2 Gr. rötlichbraun, waagerechtes Paar mit K1 „Diedenhofen 28.4.74" in guter Erhaltung auf Briefstück, gepr. und Be-

fund Hennies BPP, Mi. 200,-
21a ] 40,—
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1516P 2 1/2 Gr. u. 1 Gr. (oben Scherenschnitt) a. schönem rs. versiegeltem Wertbrief über 130 Th.- u. 15 Gr. portoger. mit 3 1/2
Gr. frankiert, FB Krug BPP

21a,19 [ 150,—

1517P 2 1/2 Gr. lilabraun, sauber gestempelter Wert mit minimalen Zahnverkürzungen, etwas erhöht gepr. Sommer BPP, Mi.
500,-

21b # 100,—

1518P 2 1/2 Gr. lilabraun; sauber mit Teil-Hufeisenstempel „(HAM)BURG“ gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung; minimal
unregelmäßige Zähnung, daher 1 mm erhöht gepr. Sommer BPP; Mi. 500,—

21b # 120,—

1519P 2 1/2 Gr. braunorange (kleine Marke L15) und 1/2 Gr. großer Schild auf Einschreiben-Faltbriefhülle aus LEIPZIG 20.5.74
nach Wien, Spuren, interessante Mischfrankatur in guter Verwendung!

21aL15,18 [ 100,—

1520P 5 Gr. großer Schild, Kabinettstück mit Stempel HALLE A.D.S. 3.10.75, späte Verwendung aus 1875, 150,- 22 # 50,—
1521 5 Gr. und 1/2 Gr. großer Schild auf komplettem Auslagen-Brief aus WIESBADEN 30.10.74 nach Lüneburg, 2 waage-

rechte Faltspuren durch die Marken stören den guten Gesamteindruck kaum, gepr. Sommer BPP, in dieser Form nicht
häufig!

22,18 [ 60,—

1522P 5 Gr. ockerbraun mit Abart I; sauber gestempelter Prachtwert, etwas dezentresch; Mi. 280,— 22I ] 60,—
1523P 5 Gr. ockerbraun als Einzelfrankatur auf Faltbriefhülle von Bremen nach London, dabei Plattenfehler „heller Fleck im Bo-

gen der rechten 5", Marke minimal Eckrund ansonsten tadellose Erhaltung, Befund Hennies BPP, Mi. 650 EUR
22I [ 180,—

1524 1 Kr. gelbgrün mit Plattenfehler IV; zentriert gestempelter Wert mit kleinen Zähnungseinschränkungen; erhöht gepr.
Sommer BPP

23IV # 30,—

1525 1 Kr. großer Schild,  Einzelfrankatur auf Prachtstreifband mit K1 POESNECK 3.1.74, gepr. Sommer BPP 23a [ 30,—
1526P 1 Kr. gelbgrün großer Schild, waagerechter 3er-Streifen auf Kabinettbriefstück mit  K1 RIKENBACH 28.10.73, 220,- 23a(3) ] 70,—
1527 1 Kr. großer Schild mit Feldmerkmal, gestempeltes Prachtstück, gepr. Sommer BPP 23aFM # Gebot
1528FP 1 Kreuzer großer Schild in satter b-Farbe postfrisch Luxus, unsigniert, farbfrisch, Attestkopie Sommer BPP. Mi.

1800,—
23b  ** 600,—

1529P 1 Kreuzer in b-Farbe * Attest (aus 2002) Brugger BPP „sehr gut geprägt, gut zentriert und gezähnt.“ Selten schönes
Stück mit nur kleiner Erstfalzspur!

23b  * 225,—

1420 1530 1544 1546
1530P 1 Kr. grausmaragdgrün, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Sommer BPP, 550,- 23b # 180,—
1531FP 1 Kr. dunkelgraugrün, waagerechter 3er-Streifen (rechte Marke vor dem Aufkleben mit Abriss) auf portogerech-

tem Brief aus COBURG BAHNHOFS-POST-EXP. 17.12.74 nach Darmstadt, Umschlag rechts mit Öffnungsmän-
gel, insgesamt ein feiner Bedarfbeleg mit Fotoattest Sommer BPP, ein loses waagerechtes Paar dieser seltenen
Marke wertet schon 1300,-!

23b(3) [ 600,—

1532FP 2 Kr. orange, tadellos ungebr. Kabinettwert, fast tiefst gepr. Pfenninger 24  * 300,—
1533FP 2 Kr. großer Schild # Attest Sommer BPP „in frischer Farbe orange-gelb, in klarer Prägung, gut zentriert und

sehr gut gezähnt. Ein sehr gutes Stück...“
24 # 1400,—

1534 3 Kr. karmin, sauber gestempelter senkrechter Dreierstreifen auf Briefstück in tadelloser Erhaltung, Mi. 170,- 25(3) ] 40,—
1535P 3 Kr. rosa, sehr farbfrischer, markant nach unten verzähnter Kabinett-Viererblock, das obere Paar mit nur leichter Erst-

falzspur, das untere Paar sogar postfrisch, Fotobefund Hennies BPP
25(4)  **/* 125,—

1536 3 Kreuzer EF auf Fernbrief, Plattenfehler VIIIc (helle Striche im Rahmen unten) Befund Sommer BPP: „bestens erhalten,
PF klar, stempelfrei zu erkennen.“

25VIIIc [ 80,—

1537 7 Kr. großer Schild, sauber gestempeltes Prachtstück, gepr. Sommer BPP, 90,- 26 # 25,—
1538 7 Kr. ultramarin, zentriert mit Baden-K1 „Berghausen“ entwertetes Stück mit üblicher Zähnung, sehr gute Prägung, Mi.

90,-
26 # 30,—

1539 7 Kr. großer Schild auf Kabinettbriefstück mit Kurzbefund Sommer BPP: „...sehr gute Erhaltung!“ 26 ] 30,—
1540 7 Kr. kleiner Schild, Einzelfrankatur auf Auslandsbrief aus FRANKFURT 19.4.73 in die Schweiz, Spuren, gepr. Sommer

BPP, 160,-
26 [ 40,—

1541 7 Kr. großer Schild im waagerechtem Paar auf Briefstück mit Ra3 FRANKFURT-WESTENDE, 1 Wert mit Kerbe unten,
sonst saubere und dekorative Gesamterhaltung, gepr. Sommer BPP, 280,-

26(2) ] 50,—

1542 7 Kr und 3 Kr kleiner Schild auf Kabinettbriefstück, 95,- 26,25 [ 40,—
1543 7 Kr. großer Schild im Format L14, gestempeltes Prachtstück, laut Kurzbefund Sommer BPP kleine Kerbe, nicht häufig! 26L14 # 50,—
1544P 9 Kr. hellrötlichbraun, bis auf rückseitig kleiner heller Stelle sauber ungebrauchte Marke, farbfrisch und gut gezähnt, nicht

häufig, 600,-
27a  * 150,—

1545P 9 Kr. ungebraucht Luxus, nur leichte Erstfalzspur, tiefst gepr. Pfenninger 27a  * 245,—
1546P 9 Kr. rötlichbraun, sauber gestempeltes Prachtstück, minimal höher signiert Brugger BPP, 550,- 27a # 150,—
1548P 9 Kr. kleiner Schild braun auf Kabinett-Paketkarten-Briefstück mit K1 KAPPELRODECK 14..., Fotobefund Sommer

BPP: „...farbfrische Marke, bestens geprägt, gut zentriert und gezähnt..“, schönes Stück, 550,-
27a ] 180,—

1549 1570
1549P 2 1/2 Gr. braunorange, Einzelfrankatur auf Auslandsbrief aus HALLE A/S. 13.1. in die USA, Umschlag links minimal ver-

kürzt und Marke leicht eckrund, sonst feiner Bedarfsbeleg, 240,-
27a [ 60,—

1550P 9 Kr. großer Schild braunorange, Einzelfrankatur auf Auslandsfaltbriefhülle mit Ra3 HEIDELBERG
STADTPOSTEXPEDITION 25.8.74 nach Frankreich mit allen Stempeln, Faltspuren, Marke gut gezähnt, feiner Pracht-
brief, 600,-

27a [ 200,—

1551P 9 Kr. lilabraun mit Plattenfehler III, ungebraucht mit Neugummi, nachgeprägt und etwas nachgefärbt, in ungebrauchter
Erhaltung eine seltene Marke, im Michel-Plattenfehler-Handbuch nur in gestempelter Erhaltung bewertet, Fotobefund
Hennies BPP

27b III  (*) 200,—

1552P 9 Kr. lebhaftbraun (helle Nuance) gestempeltes Bedarfsstück mit Zahnkorrekturen, entsprechender Fotobefund Som-
mer BPP, bildseitig ansprechendes Stück dieser schwierigen Marke, 1800,-

27c # 200,—

1553P 18 Kr. großer Schild # tief gepr. Müller, u.E. nachgezähnt 28 # 640,—
1554FP 18 Kr. großer Schild #, erh. gepr. Sommer BPP 28 # 420,—
1555 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. großer Schild auf Luxus-Briefstück mit K1 BREMEN 26.9.74 29 ] 20,—
1556 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. großer Schild im waagerechtem Paar mit Ra2 BREMEN STADTPOST-EXP. I 22.9.74, Kurzbefund

Sommer BPP übliche Erhaltung, 140,-
29(2) # 30,—
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1557P 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. kleiner Schild, 2 sauber gestempelte Werte mit sehr „dünnen“ und sehr „dickem“ Wertaufdruck, si-
gniert, in diese Kombination sehr markant, 2. Marke mit spätem Datum vom 12.6.75, siehe auch Foto!

29(2) # 100,—

1558P 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. und 1/2 Gr. kleiner Schild auf komplettem Faltbrief aus BERLIN P.E.38 27.5.75 nach Italien, Faltspu-
ren, recht späte Verwendung!

29,18 [ 70,—

1559 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. und 9 Gr. großer Schild, beide Werte in ungebrauchter Kabinetterhaltung mit Erstfalz, Nr. 30 mit Kurz-
befund Sommer BPP einwandfrei

29/30  * 45,—

1560P 2 1/2 a. 2 1/2 Gr. braunorange mit Plattenfehler „Versetzte 1 von 1/2 im Aufdruck stark verschoben“ und „ovalförmigen,
weißen Fleck im Fuß der großen 2 im Aufdruck“ (Feld 114), farbfrisches, normal gezähntes Prachtstück mit klarem Ra3
von „MAGDEBURG“ aus Juni 1875 (Aufbrauch in der Pfennigezeit), Fotobefund Pichl, Mi. 800.- +

29Ia # 200,—

1561P 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. mit Plattenfehler „1 des Aufdrucks nach links verschoben!, zentriert gestempeltes Kabinettstück der
seltenen Abart in frischer Farbe, deutlicher Prägung und sehr guter Zähnung, FA Krug BPP, Mi. 800,-, eines der schön-
sten Stücke

29Ib # 300,—

1562P 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. mit Plattenfehler I von Feld 141,- klar gestempelter Wert mit kleinen Mängeln links oben; Befund Som-
mer BPP; selten; Mi. 800 EUR

29Ib # 60,—

1563P 9 auf 9 Kr. gestempelt, nachgezähnt 30z. # 74,—
1564FP 9 auf 9 Kr. braunorange, farbfrischer ungebrauchter Kabinett-Viererblock, sehr schöne Einheit, 550,- 30(4)  * 180,—
1565P 9 auf 9 Kreuzer fast postfrischer Viererblock (jede Marke winz. Haftstellen), gepr. Sommer BPP 30(4)  * 190,—
1566P 9 auf 9 Kreuzer sehr schön gestempelt, aber Zahnfehler unten 30Zf. # 70,—
1567 1/3 Gr. aus Streifband auf portorichtiger EF auf Vertreterkarte mit etwas undeutlichem Bahnpoststempel nach Braun-

schweig, bis auf 1 Faltbug gute Erhaltung, Mi. 500,-
GAA5 [ 150,—

1568 3 Pfge grün, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Zenker BPP, 75,- 31a  * 25,—
1569 5 Pfge, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Zenker BPP, 130,- 32  * 40,—
1570P 10 Pfennige lilarot, postfr., tiefstgepr. Zenker BPP 33a  ** 140,—
1571 10 Pfg eosinrosa, farbfrisches und nahezu postfrisches Kabinettstück, nur eine kaum sichtbare Falzspur, gepr. Wiegand

BPP, Mi. 130.-
33b  * 50,—

1572P 25 Pfge rötlichbraun, ungebraucht mit Originalgummi und Falz, minimal fleckig und am oberen Markenrand ein leichter
Querbug (liest sich schlimmer als die Marke aussieht). Dieser Wert ist in ungebrauchter Erhaltung selten undin vollzähni-
ger, insgesamt noch guter Gesamterhaltung, Fotobefund Wiegand BPP, Mi. Euro 650.-

35a  * 100,—

1573 50 Pfg grau, hellgrau, olivgrau und dunkelgrau, vier farbfrische Kabinettstücke, schönes Spezialsammler-Los, je entspr.
gepr. Zenker BPP

35a (4) # 20,—

1574P 25 Pfge gelbbraun; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker BPP; Mi. 110,— 35b # 50,—
1575P 50 Pfge hellgrau, ungebraucht mit etwas unregelmäßige Zähnung durch Scherentrennung (siehe auch Foto),

Fotoattest Petry BPP, farbfrisches Prachtstück dieser seltenen Marke, 2000,-
36a  * 500,—

1576P 50 Pfg grau, farbfrisches Kabinettstück als EF auf Auslagenbrief mit klarem Sachsen-Ra3 „BERNSTADT IN SACHSEN
21.7.76" nach Salzwedel, rücks. Siegel ausgeschnitten, ansonsten schöner und seltener Beleg!

36a [ 100,—

1577P 50 Pfge. schwarzgrau; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker BPP; Mi. 380,— 36b # 140,—
1578 50 Pfge schwarzgrau auf Kabinett-Briefstück, gepr. Zenker BPP 36b ] 20,—
1579 2 Mk. Innendienst; 6 sauber gestempelte Wert in sehr guter Erhaltung in allen vorkommenden Farbvarianten; gepr. Bzw.

sign. Diverse Prüfer; Mi. 255,—
37a/e # 80,—

1580FP 2 Mk lilapurpur als Neudruck von 1899, postfrische mit rückseitigem blauem (Stempel-) Fleck, sonst einwandrei und
farbfrisch, altes FA Zenker BPP, 1200,-

37aND  ** 300,—

1581P 2 M. mittelrosalila, tadellos ungebraucht,gepr. Zenker BPP 37c  * 630,—
1582 2 Mark Ziffer in d-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Zenker und Petry 37d # 40,—
1583P 2 Mk stumpfviolettpurpur, waagerechtes Paar auf Kabinett-Briefstück, gepr. Wiegand BPP, 180,- 37d(2) ] 60,—
1584 2 Mk lilakarmin, waagerechtes Kabinettpaar mit Zwischenstegansatz rechts, sauber gestempelt, bestens signiert

Jäschke-L. BPP, ca. 120,-
37f(2) # 40,—

1585P 2 Mk. violettpurpur; 7 handschriftlich entwertete Stücke (dabei 3 Paare) mit Zusatzfrankatur als seltene Dreifarbenfran-
katur auf Auslandspaketkarte von Berlin nach Paris; zusätzlich vorderseitig 2 französische Stempelmarken zu 10 und 25
C.; der frische Beleg befindet sich in guter Erhaltung und zeigt mit Ausnahme einiger minimaler Auffädelungsspuren eine
sehr gute Erhaltung; seltener Beleg!

37a(7),34,38
[

300,—

1586P 2 Mk violettpurpur im waagerechten Paar (Bugspur) auf kompletter Auslandspaketkarte mit rückseitig 20 Pfge und 10
Pfge aus FRANKFURT 22.1.75 nach Paris, recht frühe Verwendung!

37a(2),34,33
[

200,—

1587FP 2 Mk violettpurpur, 3 Stück einzeln auf kompletter Auslands-Paketkarte mit 50 Pfge, 25 Pfge und 10 Pfge aus
WEIMAR 31.12.76 nach Paris, 3 Werte mit Einschränkungen, dafür komplett vorderseitig frankiert, siehe auch
Foto!

37a(3),36,35,3
[

350,—

1588P 2 Mk violettpurpur mit hds. Entwertung auf kompletter Auslands-Paketkarte aus FRANKFURT 29.6.77 mit 20 Pfge nach
Paris mit allen Stempeln

37a,34 [ 150,—

1589 50 Pfge. graugrün, verbreiterte Marke tadellos gestempelt, gepr. Zenker 38Da # 32,—
1590P 50 Pfge dunkelolivgrün, sauber gestempeltes Prachtstück, minimal höher signiert Wiegand BPP, 200,- 38b # 65,—
1591P 50 Pfge. dunkelolivgrün tadellos gestempelt, gepr. Zenker 38b # 94,—
1592P 50 Pfge dunkelolivgrün auf Kabinettbriefstück, gepr. Zenker BPP, 200,- 38b ] 70,—
1593 3 Pfg. dunkelgrün; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker; Mi. 80,— 39aa # 30,—
1594 5 Pf. Frühdruck ** gepr. (tiefst) Wiegand BPP 40I  ** 22,—
1595P 5 Pf. purpur, 4er-Block aus d. re. oberen Bogenecke, tadellos postfr., FB Wiegand „echt u. einwandfrei“ 40I  ** 140,—
1596 5 Pfg Frühauflage, postfrisches, farbfrisches Kabinettstück, bestens signiert Jäschke-L. BPP, 90,- 40I  ** 30,—
1597 5 Pfg. Frühauflage mit Abart III; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker 40IPFIII # Gebot
1598 10 Pfg. mit PLF „Außenlinie unter linkem Wertschild gebrochen“; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi.

150,—
41VI # 40,—

1599P 10 Pf. Adler Erstauflage in Fare ab ** mit Plattenfehler VI, min. erh. gepr. Wiegand BPP 41ab  ** 52,—
1600P 20 Pf. in a-Farbe * sauber gefalzt, Kab., tiefst gepr. Zenker BPP. Mi. 220,— 42a  * 90,—
1601 20 Pfg. violettultramarin mit PLF III; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker; Mi. 60,— 42aIII # 20,—
1602P 20 Pf. in der seltenen aa-Farbe als verbreiterte Marke! **  (etwas fleckig) tief gepr. Zenker BPP 42aaD  ** 190,—
1603P 20 Pfg. kobaltblau, Zwischenstegviererblock mit rechtem Bogenrand, tadellos postfrische und farbfrische Lu-

xuserhaltung, geprüft Zenker BPP
42baZS(2)  ** 510,—

1604 25 Pfg orangebraun und 10 Pfg auf Eilboten-Brief (dreiseitig geöffnet) aus COELN A. RHEIN 13.11.87 nach Hamburg,
Spuren

43b,41b [ 20,—

1605 25 Pf. orangebraun tadellos postfrisch, gepr. Jäschke-Lantelme 43c  ** 44,—
1606P 25 Pf. orangebraun, tadellos postfr. Zwischenstegpaar, FB Wiegand „echt u. einwandfrei“ 43cZS  ** 120,—
1607P 25 Pf. in ca-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Zenker 43ca  ** 80,—
1608 Antonius von Padua; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 75,— 43ca # Gebot
1609P 50 Pf. in a-Farbe * sauber gefalzt Kab., gepr. Wiegand BPP. Mi. 280,— 44a  * 110,—
1610P 50 Pf. olivgrau sauber ungebraucht, gepr. Zenker 44a  * 125,—
1611 50 Pfg. dunkeloliv; postfrischer wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Jäschke-L.; Mi. 80,— 44b  ** 30,—
1612P 50 Pf. in ba-Farbe sauber ungebraucht, gepr. Wiegand 44ba  * 70,—
1613 40 Pfg resedagrün und seegrün, 2 sauber gestempelte Prachtstücke, gepr. Jäschke-L. BPP, 92,- 44c, ca # 30,—
1614 50 Pfg. seegrün; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Petry BPP; Mi. 60,— 44ca # 20,—
1615 3 Pfg. Krone/Adler auf Auslandsdrucksache in die Schweiz; da Annahme verweigert wurde mit 5 C. Portomarke der

Schweiz nachtaxiert und retour gesendet; tadellose Erhaltung
45 [ 40,—

1616FP 2 Pf. - 50 Pf. je im Zwischenstegpaar, wobei jeweils nur die obere Marke einen sauberen Erstfalz trägt, tadellose Garnitur 45/52ZS  */** 280,—
1617 3 Pfg dunkelbraun, sauber gestempeltes Prachtstück, doppelt signiert Zenker BPP 45aa # 30,—
1618 3 Pfg. dunkelbraun; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Wiegand BPP; Mi. 85,— 45aa # 30,—
1619P 3 Pf. ockerbraun tadellos postfrisch, gepr. Zenker 45cb  ** 58,—
1620 Incomming-Mail; 2 mal 1 P. und 5 Pfg. Krone/Adler als Fremdverwendung auf Brief von Manchester nach Dresden in gu-

ter Erhaltung; minimale Alterstönungen
46,GB65 [ 50,—

1621 5 Pfg. grün mit seltenem PLF II; sauber gestempelter Wert mit 1 Zahnfehler; Belegstück; Mi. 350 46II # 50,—
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1622 5 Pfg. Wertziffer/Krone; 4 sauber gestempelte Werte inklusive der beiden teuren Varianten „aa“ und „ba“, letztere mini-
mal unregelmäßig gezähnt; gepr. Jäschek-Lantelme BPP; Mi. 383

46a/ba # 80,—

1623 5 Pf. Krone in aa-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Zenker 46aa # 30,—
1624 5 Pfg. dunkelgrün; klar gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Wiegand BPP; Mi. 75,— 46aa # 30,—
1625 5 Pfg. dunkelgrün; farbtypischer Wert mit Bahnpoststempel auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker BPP; Mi.

75 EUR
46aa ] 20,—

1626 1895, portopflichtige Dienstsache aus FREIBERG 6.5. nach Reichenberg in Böhmen, dort mit österr. 10 Gr. Nachporto-
marke versehen, sehr ungewöhnliche Kombination!

[ 30,—

1627 10 Pfg Krone/Adler auf Brief aus BERLIN 22.4.92 mit Adresse: Ihrer Kais. und Königl. Majestät der Deutschen Kaiserin...
in Potsdam

47 [ 20,—

1628 10 Pfg Krone/Adler auf Nachsendebrief aus DRESDEN 22.2.93 in die Schweiz mit 2 Nachportomarken und retour, stär-
ke Spuren, dennoch dekorativ!

47 [ 20,—

1629 10 Pfg. Adler; 3 sauber gestempelte Werte mit den bezeichneten PLF; übliche Zähnung; 1 Wert gepr.; Mi. 231,- 47I,IV,V # 60,—
1630P 10 Pf. rosarot sauber ungebraucht, gepr. Zenker 47a  * 105,—
1631 10 Pf. Adler in aa-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Zenker 47aa # 50,—
1632P 10 Pf. lilakarmin, auf dünnem, sog. y-Papier, extrem seltene Marke, gest., gepr. Zenker 47aay # 200,—
1633 10 Pfg. bräunlichrot; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Wiegand BPP; Mi. 60,— 47ba # 20,—
1634 10 Pfg. bräunlichrot mit Plf. „T mit Querbalken“, Luxus, sign. Zenker BPP 47cI # 36,—
1635 10 Pf. Krone/Adler rotkarmin tadellos postfrisch, gepr. Zenker 47da  ** 66,—
1636 20 Pfg lebhaftultramarin auf 10 Pfg GSU als Einschreiben-Brief aus ANKLAM 1.0.90 nach Frankfurt, Umschlag mit stär-

keren Faltspuren, doppelt signiert Zenker BPP, lose schon 90,-
48aa,U [ 30,—

1637 20 Pf. Adler in ba-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Zenker 48ba # 46,—
1638 20 Pfg. schwarzblau; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker; Mi. 90,— 48ba # 30,—
1639P 20 Pf. Adler preußischblau tadellos gestempelt, gepr. Zenker 48c # 64,—
1640P 20 Pfg. preußischblau; klar gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker; Mi. 150,— 48c # 60,—
1641 25 Pf. gelborange * Kab., tiefst gepr. Zenker BPP. Mi. 200,— 49a  * 80,—
1642FP 25 Pf. Adler in aa-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Zenker 49aa # 195,—
1643 5 Pfg., 25 Pfg. u. 50 Pfg. Krone/Adler a. vollständiger Paketkarte in die Schweiz, wirkungsvolle 3Farben-Frankatur in ta-

delloser Erhaltung
49b,u.a. [ 30,—

1644P 25 Pf. rötlichorange tadellos postfrisch, gepr. Zenker 49ba  ** 130,—
1645 50 Pfg. Krone/Adler als portorichtige EF auf Wertbrief von Cottbus nach Leipzig in tadelloser Erhaltung 50 [ 20,—
1646FP 50 Pfg dunkelsrosarot, ungebraucht mit Reparatur, entsprechender Fotobefund Wiegand BPP, bildseitig noch feines

Stück dieser seltenen Marke, 1500,-
50a  * 200,—

1647 50 Pfg. dunkelrosarot; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker; Mi. 75,— 50a # 25,—
1648P 50 Pf. aa # (Zahnfehler) doppelt gepr. Zenker BPP, große Seltenheit! 50aa # 290,—
1649P 50 Pf. Adler und Krone in der guten Farbe ab, schön gestempelt und doppelt gepr. Zenker BPP 50ab # 88,—
1650P 50 Pfg. karminrot; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zenker BPP; Mi. 200,— 50ab # 80,—
1651 50 Pfg. mattrosbraun im senkrechten Paar als portorichtige MEF auf R-Brief von Lörrach nach Riehen/Schweiz; da

Empfänger unbekannt wieder zurück an den Absender; minimal beschnitten; gepr. Wiegand BPP
50c(2) [ 50,—

1652 Krone & Adler Mi. 50d u. 47d a. vollständiger zollfreier Paketkarte ab Leipzig-Gohlis in die Schweiz, tadellose Erhaltung,
gepr. Zenker BPP

50d,u.a. [ 36,—

1653P Germania-Reichspost, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, gepr. Jäschke-L. BPP, 160,- 53/62  * 50,—
1654 3 Pfg Germania-Reichspost, jeweils als Zusatzfrankatur auf zusammenhängend gelaufener 2 Pfg Krone/Ad-

ler-Doppel-GSK aus HOHENSTEIN-ERSTHAL 19.3.02 nach Freiberg und zurück
54,54 [ 20,—

1655 3 Pfg Reichspost, gestempeltes Kabinettstück mit Plattenfehler 6, gepr. Jäschke-L. BPP 54aPf6 # 20,—
1656P 3 Pf. Germania „siena“ vom Unterrand postfrisch, gepr. Oechsner BPP 54b  ** 200,—
1657P 3 Pf. siena **, min. erh. gepr. Oechsner 54b  ** 72,—
1658 3 Pfg dunkelorangebraun, 10 Pfg rotkarmin und dunkelrosarot, 3 sauber gestempelte Kabinettstücke und jeweils be-

stens signiert Jäschkel-L. BPP, 143,-
54b,56b,56c
#

50,—

1659 10 Pf. Germania „karminrot“, zentrisch gestempelt „MAGDEBURG“, gepr. Jäschke BPP 56b # 50,—
1660 10 Pfg dunkelbräunlichrot, Einzelfrankatur auf Brief aus SAGAN 5.1.04, gepr. Jäschke BPP, Umschlag mit verklebtem

Einriss, sonst feine Erhaltung, 130,-
56c [ 40,—

1661P 10 Pf. ungezähnt, Doppeldruck - davon einer kopfstehend - * neues Attest Jäschke-Lantelme BPP „farbfrisch und ... in
fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung, nicht repariert.“

56aUDK  * 225,—

1662 20 Pfg Reichspost auf 10 Pfg GSK als portogerechte Auslansds-Einschreiben-Nachnahmekarte aus MÜLHAUSEN
26.7.01 in die Schweiz, interessante Kombination!

57,P45 [ 40,—

1663 25 Pfg Reichspost auf 2 Pfg GSK als Eilboten-Ortpostkarte aus PADERBORN 7.2.02, recht seltenes 27 Pfg-Porto! 58,P49 [ 30,—
1664 30 Pf. Germania Reichspost rechtes Randstück postfrisch Luxus, unsigniert. Mi. 140,— 59  ** 56,—
1665P 30 Pfg. Reichspost; postfrisches Eckrandstück in tadelloser Erhaltung; Mi. 140,—+ 59  ** 50,—
1666P 30 Pfg Reichspost gestempelt im waagerechten Kabinett-3er-Streifen, dabei linke Marke mit Plattenfehler II, Fotobefund

Jäschke-L. BPP, in dieser Form selten, 350,-
59II,59(2) # 120,—

1667 40 Pfg Reichspost gestempelt mit Plattenfehler IV, Kabinettstück mit Fotobefund Jäschke-L. BPP 60IV # 20,—
1668 1 M. rot, tadellos ungebraucht 63a  * 52,—
1669P 1 Mk Reichspost, Einzelfrankatur auf kompletter Auslands-Nachnahme-Paketkarte aus MAGEDEBURG 23.11.01 in die

Schweiz, die Marke ohne Einschränkungen, Paketkarte mit stärkeren Faltspuren/Knicken, bildseitig aber insgesamt
noch in feiner Erhaltung, eine nicht häufige EF, 750,-

63a [ 100,—

1670P 1 Mk und 40 Pfg Reichspost auf kompletter Auslandspaketkarte aus HALLE 26.2.01 in die Schweiz, Karte rechts mit
kleinem Knitter, sonst saubere Bedarfsverwendung, 420,-

63a,60 [ 100,—

1671P 1 Mk Reichspost dunkelkarminrot, ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Jäschke-L. BPP, 320,- 63b  * 110,—
1672 2 Mark Reichspost in Type I sauber ungebraucht 64I  * 44,—
1673P 2 MK Reichspost, Type I, Einzelfrankatur auf kompletter Auslandspaketkarte aus BOCHUM 16.4.01 in die Schweiz, Kar-

te mit kleinem Einriss rechts, sonst gute Bedarfserhaltung, 700,-
64I [ 200,—

1674 2 Mk Reichspost, Type II, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Jäschke-L. BPP, 80,- 64II # 30,—
1675P 2 Mark Probedruck mit Specimen-Aufdruck mit sauberem Erstfalz. P64I  * 150,—
1676 3 Mk Reichspost, Type I, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP, 130,- 65I  * 40,—
1677P 3 Mk Reichspost, Type I und II, 2 sauber gestempelte Kabinettstücke, bestens signiert Jäschke-L. BPP, 140,- 65I/II # 50,—
1678P 3 Mark Reichspost Type II ungebraucht mit Neugummi 65II  NG 70,—
1679P 3 Mk Reichspost, Type II, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP, 160,- 65II  * 50,—
1680FP 5 Mark Reichspost in der seltenen Type I, Mittelstück perfekt zentriert gedruckt und ohne jegliche Nachmalung,

Gummi nicht original, unsigniertes frisches Stück (1700,—)
66I  NG 350,—

1681FP 5 M. Reichspost in der seltenen Type I, FA Jäschke BPP „Die Marke ist gut gezähnt u. hat links unten einen
leichten Bug...“, den wir auch unter der Lupe nicht nachvollziehen können, unserer Meinung völlig einwandfrei !

66I # 1100,—

1682 5 Mark Reichspost in Type I # kl. Rep. in d. rechten oberen Ecke. Sonst einwandfrei, Fotobefund Oechsner
BPP, schönes Stück dieser seltenen und gesuchten Marke!

66I # 670,—

1683FP 5 Mark Reichspost in Type II tadellos ** gepr. Jäschke BPP 66II  ** 740,—
1684P 5 Mark Reichspost in Type II sauber ungebraucht, sign. 66II  * 185,—
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1679 1685 1687
1685P 5 Mark Reichspost in Type II #, min. hell, erh. gepr. Jäschke 66II # 96,—
1686FP 5 Mark Reichspost in Type II tadellos gestempelt, Fotoattest Jäschke 66II # 185,—
1687P 5 Mk Reichspost, Type II, sauber gestempeltes Prachtstück, etwas fleckig, daher etwas höher signiert Jäschke-L. BPP,

500,-
66II # 130,—

1688P 5 Mk. Reichspost in Type II; sauber gestempeltes, sehr gut gezähntes und zentriertes Luxusstück in frischer Farbe; FA
Jäschke-Lantelme BPP; Mi. 500,—

66II # 170,—

1689P 5 Mk Reichspost, Type I mit Nachmalung mit Rot/Deckweiss, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Jäschke-L.
BPP, 500,-

66III # 180,—

1690P Germania ohne Wz. komplett sauber ungebraucht, teils gepr. (u.a. 80 Pf. gepr. Jäschke-L.) 68/77  * 220,—
1691FP Germania ohne Wz. 2 Pf. bis 80 Pf. kpl. ** UR-Satz mit „Specimen“-Aufdruck, große Rarität! 68/77 Sp  ** 2650,—
1692P Germania ohne Wz., kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, 550,- 68/77  * 180,—
1693 KIEL KAISERL. YACHTKLUB 24.6.04, 2x klar auf Auslandskarte mit 2x 5 Pfg Germania nach Belgien, Randmängel,

nicht häufiger Stempel!
70(2) [ 50,—

1694 10 Pf. Germania ohne Wz. ** Luxus. Mi. 50,— 71  ** 18,—
1695P 20 Pf. Germania violettblau tadellos gestempelt, gepr. Jäschke-Lantelme 72b # 70,—
1696P 25 Pf. Germania o. Wz. Randstück mit HAN 4295 * 73HAN  * 92,—
1697 30 Pfg Germania ohne Wz., Einzelfrankatur auf portogerechter Einschreiben-Nachnahme-Auslandskarte aus BERLIN

31.3.03 in die Schweiz, saubere Erhaltung!
74 [ 40,—

1698P 5O Pfg bis 80 Pfg Germania o. Wz., die 3 Höchstwerte in ungebrauchter Kabinetterhaltung, 380,- 75/77  * 100,—
1699P 50 Pfg. Germania Randstück mit HAN 4457 76HAN  * 120,—
1700P 80 Pf. Germania, tadellos ungebraucht 77  * 80,—
1701P 1 Mk karminrot in Zähnung A, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Jäschke BPP, 320,- 78Ab  * 100,—
1702FP 1 Mk mit Zähnung B, ungebrauchtes Prachtstück, gepr. Oechsner BPP, 800,- 78B  * 250,—
1703 2 Mark „gotisch“ sauber ungebraucht, gepr. Jäschke-Lantelme 79  * 46,—
1704P 2 Mark „gotisch“ tadellos gestempelt 79 # 54,—
1705 3 Mk schwarzbraunviolett mit Zähnung B, sauber ungebrauchtes Kabinettstück mit rechtem Rand, gepr. Jäschke-L.

BPP, 100,-
80Ba  * 40,—

1706P 1911, Portofreiheit; Oblatensiegel „Angelegenheit d. Fürstin z. Waldeck u. Pyrmont“ auf Blumentags-Ansichtskarte zur
Silberhochzeit des Königspaares in tadelloser Erhaltung

[ 50,—

1707P 5 Mark Reichsgründungsfeier in Type Ab * linkes Randstück mit ganz kleinem Erstfalzrest Luxus, gepr. Jäschke. Mi.
350,—

81Ab  * 140,—

1708P 5 Mk karmin mit Zähnung A, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Zenker BPP, 350,- 81Ab  * 100,—
1709 5 Pfg Germania auf Postkarte mit Notstempel P.A. TILSIT Eingang.16.9.14 Nr., reines Bedarfsstück! 85 [ 50,—
1710 5 Pfg Germania in MiF mit 5 Pfg Ganzsachen-Ausschnitt auf Antwort-Vordruckbrief aus BONN 2.3.15 nach Speyer,

Spuren
85,GAA [ 20,—

1711P 5 Pfg. Versuchsdruck auf bräunlichem Papier, ungezähnter Wert in tadelloser Erhaltung zur Feststellung der Farbe für die
Vorlage beim Reichspostdirektorium, selten

85IIV  (*) 75,—

1712 5 Pf. bläul. grün, Type II, Viererblock, postfrisch, je gepr. Zenker 85IIdgVBl.  ** 60,—
1713 5 Pf. Germania Friedensdruck in b-Farbe ** Luxus, tiefst gepr. Jäschke. Mi. 180,— 85Ib  ** 45,—
1714P 10 Pfg. Versuchsdruck auf bräunlichem Papier, ungezähnter Wert zur Vorlage bei der Reichspost zur Farbfeststellung in

tadelloser Erhaltung, selten
86IIV  (*) 75,—

1715P 10 Pf. Kriegsdruck lilarot tadellos gestempelt, gepr. Hochstädter und Jäschke-Lantelme 86IId # 52,—
1716 10 Pfg. lilarot, # gepr. Jäschke, Firmenlochung 86IId # 34,—
1717P 10 Pf. Kriegsdruck in f-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Jäschke-Lantelme 86IIf  ** 130,—
1718P 10 Pfg Kriegsdruck orangerot, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Jäschke-L. BPP, 280,- 86IIf  ** 100,—
1719P 10 Pf. Kriegsdruck orangerot #,  gepr. Jäschke-Lantelme BPP, sehr schön gestempeltes Stück 86IIf # 115,—
1720FP 10 Pfg Friedensdruck dunkelrosarot, postfrisches Kabinettstück, bestens doppelt signiert Jäschke-L. BPP, 700,- 86Id  ** 250,—
1721FP 10 Pf. Friedensdruck orangerot # min. Mgl., Fotoattest Jäschke-Lantelme 86Id # 950,—
1722P 10 Pf. Germania orangerot # (Zahnfehler) gepr. Jäschke 86IIf # 52,—
1723 20 Pfg Germania im Paar auf Auslands-Brief aus FREIBURG 10.5.20 mit Nachporto nach Teplitz, dort mit Nachporto-

marken versehen und wieder retour, stärkere Spuren, interessanter Beleg!
87(2) [ 20,—

1724P 20 Pfg (2) und 10 Pfg Germania auf Bedarfs-Fernbrief mit vorausbezahlter Postlagegebühr aus TILSIT 9.8.20 nach Zu-
girn, 1 Marke vor dem Aufkleben mit Mängeln, dennoch aus dieser Zeit sehr selten!

87(2), 86 [ 100,—

1725 20 Pfg Germania auf 10 Pfg GSK aus HANNOVER 8.7.20 nach Lyck mit 10 Pfg Nachporto für die Postlagergebühr, 1x
gefaltet, sonst feines Bedarfsstück!

87, u.a. [ 25,—

1726 20 Pfg lilaultramarin, postfrisches Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP 87IIa  ** 20,—
1727 20 Pfg kobalt, postfrisches Kabinett-Stück, gepr. Jäschke-L. BPP 87IIc  ** 20,—
1728P 25 Pf. Friedensdruck, senkr. linkes Randpaar mit HAN 2985.10 rot! 88I HAN  **/* 170,—
1729P 25 Pfg. Germania metallisch glänzend; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Jäschke - Lantelme

BPP; Mi. 250,—
88IIa # 100,—

1730FP 30 Pf. Kriegsdruck auf y-Papier, ideal gestempeltes absolutes Luxusstück!! (Siehe Farbfoto!) Tiefst gepr. Jäschke 89IIy # 44,—
1731P 30 Pfg. Friedensdruck mit HAN 3664.10 Paar **/* (eine Marke *), gepr. Hochstädter BPP 89IxHAN  ** 115,—
1732FP 30 Pf. Germania Friedensdruck ** Luxus auf y-Papier, tiefst gepr. Oechsner BPP (3400,—) 89Iy  ** 1200,—
1733 50 Pf. Germania, Kriegsdruck, tadellos postfrisch, gepr. Zenker BPP 91IIy  ** 16,—
1734 50 Pf. Kriegsdruck auf y-Papier tadellos postfrisch, gepr. Zenker 91IIy  ** 16,—
1735 50 Pf. a. hellgelborange, tadellos postfr. OR-Wert, gepr. Jäschke BPP 91IIy  ** 20,—
1736 50 Pf. a. hellgelborange, tadellos postfr. re. Eckrandviererblock, jeder Wert gepr. Jäschke BPP 91IIy  ** 80,—
1737 50 Pfg Germania auf orangeweiss, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Jäschke-L. BPP, 65,- 91IIy  ** 20,—
1738 60 Pf. Kriegsdruck in c-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Zenker 92IIc  ** 38,—
1739 60 Pf. Kriegsdruck graulila tadellos gestempelt, gepr. Jäschke 92IIc # 44,—
1740P 60 Pf. Friedensdruck ** neues Attest Jäschke-Lantelme BPP „Die Marke ist farbfrisch, gut gezähnt und ... in feh-

lerfreier, postfrischer Erhaltung, nicht repariert.“
92Ia  ** 390,—

1741FP 60 Pf. Germania Friedensdruck dunkellila, senkrechtes Paar aus Rolle mit Klebestelle! Das Paar entstammt ei-
ner Rolle, die aus Zehnerstreifen (aus Plattendruckbogen) dadurch zusammengesetzt war, daß die obere Marke
mittels anhängendem, leicht beschnittenem Unterrand an die untere Marke geklebt wurde. Das Paar ist im ur-
sprünglichen frischen Zustand wie aus der Rolle getrennt. Fotoattest Jäschke-Lantelme. In dieser Form sehr
selten!

92Ia  ** 800,—

1742P 60 Pf. Germania Friedensdruck * Kab., kaum sichtbar entfalzt, tiefst gepr. Zenker. Mi. 250,— 92Ia  * 100,—
1743 Komplett saubere Postpaketadresse mit 3 Stück 80 Pfg. Friedensdruck von Berlin S.W. 11/ Anh. Bhf./ 27.5.07. Sauber

gest. Beleg!
93I(3) [ 40,—

1744P 80 Pf. Kriegsdruck metallisch glänzend tadellos postfrisch, gepr. Hochstädter 93IIa  ** 105,—
1745 1 Mk bis 5 Mk in Zähnung B, kompletter postfrischer Bogensatz, übliche Faltspuren, Marken einwandfrei, 800,- 94/97BII(20)  ** 150,—
1746P 2 Mark Kriegsdruck tadellos postfrisch, gepr. Carl H. Lange 95AII  ** 185,—
1747 2 Mk. Kriegsdruck in Zähnung A; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Jäschke - Lantelme BPP; Mi.

65,—
95AII # 20,—
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1748P 2 Mk dunkelgrauultramarin, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, bestens doppelt signiert Jäschke-L. BPP,
200,-

95BIIb  ** 70,—

1749FP 2 Mk schwarzviolettultramarin, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, jeder Wert bestens
doppelt signiert Jäschke-L. BPP, in dieser Form selten, 720,-

95BIIc(4)  ** 250,—

1750P 3 Mark Friedensdruck in der guten Aa-Farbe * sauber ungebraucht, gepr. Jäschke. Mi. 250,— 96AIa  * 100,—
1751 3 Mk. schwarzgrauviolett; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Jäschke - Lantelme BPP; Mi. 65,— 96AIa # 25,—
1752P 3 Mark Friedensdruck ** Luxus, tiefst gepr. Zenker BPP. Mi. 250,— 96AIb  ** 100,—
1753 3 M. violettschwarz, postfr. Originalbogen, mittig gefaltet 96BIIa  ** 45,—
1754 3 Mark Kriegsdruck in Type BIIb ** Luxus, tiefst gepr. Hochstädter und Jäschke BPP. Mi. 35,— 96BIIb  ** 14,—
1755 3 Mk Kriegsruck violettschwarz, 3 Stück vorder- und rückseitig auf Paketkarte aus GERMERODE 14.3.22 nach Frank-

furt, gepr. Jäschke
96BIIa(3) [ 40,—

1756 5 Mark Kriegsdruck in A-Zähnung ** Luxus, linkes Randstück, tiefst gepr. Zenker BPP. Mi. 200,— 97AII  ** 80,—
1757 5 Mark Friedensdruck ** UR Luxus, tiefst gepr. Jäschke-L. BPP. Mi. 120,— 97AIb  ** 50,—
1758 5 Mk Friedensdruck karmin, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Jäschke-L. BPP, 120,- 97AIb  ** 40,—
1759P 5 Mark Friedensdruck als Ministerdruck mit rein schwarzer Rahmenfarbe, etwas erhöht gepr. Jäschke BPP und

Fotoattest GPS
97M # 580,—

1760FP 5 Mk Kriegsdruck mit Zähnung A, kompletter gestempelter Bogen (nur unten fehlt der Bogenrand) mit Stem-
pel-Entwertung K.D. Feldpoststation Nr. 383 14.6.19, vermutlich als Verrechnungseinheit verwendet, eine sehr
seltene gebrauchte Einheit, lose schon 3250,-

97AII(25) # 1000,—

1761 5 Mark Friedensdruck in der guten Farbe AIa # etwas dünn, erh. gepr. Jäschke 97AIa # 26,—
1762 10 Pfg Rhein/Main auf entsprechender Sonder-AK (Herzog-Familie) aus Darmstadt 14.6.12 I [ 20,—
1763 10 Pfg Rhein-Main auf entsprechender Sonderkarte mit viel Bedarfstext und SST Frankfurt 11.6.12 nach Berlin I [ 20,—
1764 10 Pfg Rhein/Main auf Sonder-AK (Herzog-Familie) aus Darmstadt 14.6.12 mit viel Bedarfstext I [ 20,—
1765P 10 Pfg bis 30 Pfg Flugpostmarken, gestempelter Kabinettsatz, 220,- I/III # 70,—
1766P „Gelber Hund“ tadellos gestempelt auf Flugpostkartenabschnitt IV ] 98,—
1767FP 10 und 20 Pf. E.EL.P. ** Attest Brettl BPP vom 07.01.2002 „Beide Marken in feinster, tadelloser Erhaltung. Post-

frisch, ohne Falz.“
V/VI  ** 1080,—

1768P 20 Pf. Flugpost, tadellos postfr. VI  ** 180,—
1769P 20 Pfg E.EL.P., postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, unsigniert, 450,- VI  ** 150,—
1770P 20 Pf. E.EL.P. sauber ungebraucht, gepr. Brettl VI  * 64,—
1771 1889, portofreie Rohrpost-Postsache aus BERLIN H.P.A. (R13) 4.III. und Postamt-Siegelmarken im Ortsverkehr mit allen

Stempeln
[ 30,—

1772 1890, portofreier Brief (K.A.) aus WILDPARK 11.12. mit Verschlussiegel „Flügel Adjutant sr. Majestät des Königs“, Spu-
ren

[ 30,—

1773P 1917, Einschreiben-Vordruckbrief mit Stempel BERLIN C Kabinettspostamt 29.10. und entsprechendem R-Zettel an
das Oberkommando der Heeresgruppe, rückseitig Verschlussiegel des Militär Cabinet und Feldpost-Ak.-Stempel, sel-
ten!

[ 150,—

1774 1899, portofreier Ortsbrief (Vermerk K.A.) aus CHARLOTTENBURG 15.11. an das Kaiserliche Postamt in Berlin, rücksei-
tig Verschlussiegel „Söhne S.M.D. Kaisers und König...“

[ 40,—

1775 1915, BERLIN C Kabinettpostamt 26.1., als AK.-Stempel auf Einschreiben-Brief aus HANNOVER-VAHRENWALD an
Auguste Viktoria, Deutsche Kaiserin und Königin von Preußen

[ 50,—

1776 1918, BERLINC Kabinettpostamt 19.6., als AK.-Stempel rückseitig auf Einschreiben-Brief aus
ESSEN-RÜTTENSCHEID an seine Majestät den deutschen Kaiser

[ 50,—

1777P 15 Pfg olivbraun, waagerechtes postfrisches Kabinettpaar mit linkem Rand, gepr. Weinbuch BPP, 220,- 100b(2)  ** 70,—
1778 15 Pfg (2) und 10 Pfg Germania auf mehrfarbigem Litho-Vordruckbrief vom Circus SARRASANI als Aus-

lands-Eilbotenbrief aus DRESDEN 23.1.17 nach Kopenhagen, beidseitig sehr dekorativ!
100(2),8(2),86
[

30,—

1779 15 Pfg blauviolett, Einzelfrankatur auf Fernpostkarte aus BONN 5.1.20 nach München, gepr. Infla Berlin, saubere Erhal-
tung, 150,-

101c [ 40,—

1780P 35 Pf. zimtfarben tadellos gestempelt, gepr. Infla/Peschl 103c # 56,—
1781P 35 Pfg zimtfarben, postfrischer Kabinett-Viererblock, unsigniert mit Fotokurzbefund Meyer BPP, 280,- 103c(4)  ** 80,—
1782P 75 Pf. Rahmen hellblaugrün tadellos ** Fotoattest Oechsner BPP 104bF  ** 155,—
1783P 75 Pfg Germania Rahmen bläulichgrün, sauber gestempeltes Bedarfsstück mit leichten Einschränkungen, Kurzbefund

Tworek BPP, bildseitig feines Stück, 450,-
104bF # 90,—

1784 75 Pfg  grünschwarz, sauber gestempelter Kabinett-Viererblock, gepr. Infla Berlin 104c(4) # 30,—
1785P 75 Pfg grünschwarz, postfrischer Viererblock mit Walzenoberrand (1’4’1/1’5’1), oben angetrennt, sonst saubere Erhal-

tung, Fotokurzbefund Meyer BPP, 370,-
104c(4)W  ** 100,—

1786P 15+5 Pfg schwarzviolett, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, bestens signiert Bechtold
BPP, 400,-

106c(4)  ** 120,—

1787 30 Pfg. Nationalversammlung mit PLF IV; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. /NFLA; Mi. 160,- 110IV # 50,—
1788 30 Pfg. helllila; portorichtige EF auf Ansichtskarte von Hahnenklee in tadelloser Erhaltung; gepr. Düntsch BPP; Mi. 60,— 110b [ 20,—
1789 10 Pfg und 40 Pfg Flugpost mit bunter Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Vordruckbrief aus GANDERSHEIM 10.8.21 mit

nicht häufigem R-Zettel: „...Westharzer Papierhaus Groenitz“, gepr. Infla Berlin
111,u.a. [ 30,—

1790 10 Pfg Flugpost braunorange auf Drucksachen-Umschlag aus BERLIN 3.8.20, saubere Erhaltung, gepr. Infla Berlin,
100,-

111b [ 30,—

1791 10 Pfg braunorange und 40 Pfg dkl ‘bläulichgrün auf Firmen-Luftpostkarte aus LEIPZIG LUFTPOST 2.9.20 nach Berlin,
etwas fleckig, gepr. Infla Berlin

111b,112a [ 25,—

1792P 40 Pfg. Blaßgrün, tadellos postfrisch; gepr. Dr. Hochstätter BPP 112b  ** 115,—
1793 1.25 Mk dunkelgrün; postfrischer Bogen mit HAN 6009.19; Bogen mittig gefaltet und übliche kleine Randmängel 113HAN  ** 50,—
1794 1 Mk. braunlila; postfrisches Randstück in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Bechtold BPP A113b  ** 54,—
1795 1.50 Mark in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Tworek 114b  ** 48,—
1796 1,50 Mk. braun; waagerechtes Paar auf portorichtigem Bankbrief von Cassel nach Berlin in sauberer Bedarfserhaltung,

minimale Tönungen, dreiseitig geöffnet; gepr. INFLA; Mi. 120,—
114c(2) [ 30,—

1797 2,50 Mark dunlelpurpur tadellos gestempelt, Eckbug, bestens gpr. Infla/Bechtold. 115d # 60,—
1798P 2,50 Mk dunkelpurpur, sauber gestempeltes Kabinettstück, Kurzbefund Weinbuch BPP: „...einwandfrei!“, 260,- 115d # 100,—
1799P 2,50 Mk. dunkelpurpur; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Winkler BPP; Mi. 250,— 115d # 100,—
1800 1,25 auf 1 Mk. mit dünnem Aufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; rückseitig minimaler Tintenspie-

gel; gepr. INFLA Tworek BPP; Mi. 120,—
116II # 30,—

1801P 1.25 M auf 1 M Aufdruck dünn, tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 116II # 70,—
1802P 1.50 Mk. auf 1 Mk. „1 mit breitem Kopf“ tadellos postfrisch, gepr. Bechtold 117F  ** 96,—
1803 1,50 Mk. auf 1 Mk. mit Aufdruckabart „1 mit breitem Kopf“; ungebraucht; gepr. Bechtold BPP 117PFI  * 44,—
1804P 2,50 auf 2,50 Mk. Kupferdruck; sauber gestempelter Wert mit sauberer Bedarfszähnung; gepr. INFLA; Mi. 250,— 118a # 90,—
1805P 2,50 Mk auf 2 Mk dunkelbraunlila, kompletter postfrischer Bogen mit HAN H.4221.19, 1x gefaltet, sonst in Kabinetter-

haltung, Bogenprüfung Winkler BPP
118a(20)  ** 200,—

1806 2.50 Mk auf 2 Mk braunlila, sauber gestempeltes Prachtstück, gepr. Weinbuch BPP, 250,- 118b # 80,—
1807 2,50 Mk auf 2 Mk lilarosa, kompletter Kleinbogen mit HAN 4221.19, Marken in postfrischer Kabinetterhaltung, im Rand

Falzreste, lose schon 600,-
118b(20)  ** 120,—

1808P 2.50 M. auf 2 M lilarosa, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken unteren Bogenecke mit HAN 4221.19 und Plat-
tennummer „8", gepr. Infla Berlin, 210,-

118b(4)HAN  ** 60,—

1809 Bayern-Abschied mit Aufdruck; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung 119/38  ** 48,—
1810 Bayern Abschied mit Aufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 100,— 119/38I # 30,—
1811P 60 Pf. Bayern mit Plattenfehler I tadellos gestempelt, gepr. Infla 126I # 66,—
1812P 1 1/4 Mark ohne Bruchstrich tadellos gestempelt, gepr. Peschl 130III # 56,—
1813P 1 1/4 Mark Bayern ungezähnt tadellos postfrisch 130U  ** 72,—
1814 2 Mark Bayern ohne Aufdruck ** Kab. Mi. 130,— 132III  ** 50,—
1815 2 Mark ohne Aufdruck tadellos postfrisch 132III  ** 44,—
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1816 2 1/2 Mk. Steindruck im postfrischen Bogen zu 50 Werten in tadelloser Erhaltung; Mi. mindest 150,— Euro 133II  ** 50,—
1817 2 1/2 Mk. Steindruck; teilgestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 120,— 133II # 40,—
1818P 2 1/2 Mk. Steindruck; sauber gestempelter Oberrandwert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Zirkenbach; seltenes

Stück, im Michel -,-
133IIP # 150,—

1819 2mal 2 1/2 Mark Steindruck mit Zusatzfrankatur a. Paketkarte, saubere Bedarfserhaltung, Infla gepr. u. Oechsner BPP
für die gute Type.

133II,131 [ 100,—

1820 5 Mk. Bayernabschied; postfrisches Eckrandpaar mit Type II und I in postfrischer Erhaltung; tadellos; Rand vorgefaltet
und Falz; Mi. 175,—

136I/II  ** 80,—

1821 20 Mk Abschied, Type I, Einzelfrankatur auf Eilboten-Wertpaketkarte aus EDENKOBEN 16.4.22, saubere Erhaltung,
100,-

138I [ 35,—

1822P 20 Mark mit „Apostroph vor D“ ** Kab., gepr. Infla/Berlin, Mi. 300,— 138I/V  ** 120,—
1823 20 Mark mit „Apostroph vor D“ gestempelt Luxus, gepr. Infla/Weinbuch, Mi. 160,— 138I/V # 64,—
1824 20 Mark in Type II # gepr., min. verfärbt 138II # 44,—
1825P 20 Mark in Type II tadellos gestempelt, gepr. Infla/Bechtold 138II # 94,—
1826 5 Pfg. dunkelbraun; Vierer- und Achterblock als portorichtige MEF auf Firmenbrief nach Halle in tadelloser Erhaltung;

gepr. INFLA, Düntsch und Schulze; Mi. 96,—
140b(12) [ 30,—

1827 20 Pfg Germaina, Einzelfrankatur auf portogerechter Auslandsdrucksache aus ELBERFELD 22.2.21 in die Schweiz,
saubere Erhaltung, 100,-

143a [ 30,—

1828 20 Pfg Germania grün, Einzelfrankatur auf Drucksachen-Umschlag aus BERLIN 12.10.20, gepr. Infla Berlin, 100,- 143a [ 30,—
1829 20 Pf. in c-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Infla 143c  ** 52,—
1830P 20 Pf. in c-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla/Bechtold 143c # 52,—
1831 30 Pfg Germania, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Walzenoberrand (2’9’2), Fotokurzbefund Meyer BPP, ca. 60,- 144(4)W  ** 20,—
1832 40 Pfg, 50 Pfg, 75 Pfg und 80 Pfg Germania in Type I, 4 sauber gestempelte Kabinettstücke, jeweils bestens signiert Infla

Berlin WE und hier einmal ohne Firmenlochung, 205,-
145/49I # 70,—

1833P 40 Pf. stumpfrot tadellos postfrisch, gepr. Hochstädter 145F  ** 60,—
1834 40 Pfg Germania, Platte I, mit Firmenlochung, Einzelfrankatur auf Fensterbrief aus BERLIN 15.10.20, gepr. Infla Berlin,

saubere Erhaltung, 170,-
145I [ 30,—

1835 50 Pfg Germania Platte I, portogerechte Einzelfrankatur auf dekorativer Drucksachenkarte (oben rechts kleiner Eckfeh-
ler) aus HANAU 17.3.22 nach Gera, Marke mit üblicher Firmenlochung, gepr. Oechsner BPP, 120,-

146I [ 40,—

1836 50 Pfg Germania in Type I, Einzelfrankatur auf kleinem Drucksachenumschlag aus FRANKFURT 16.1.22 nach Cronberg,
oben kleine Klebespuren, dafür hier einmal ohne Firmenlochung!

146I [ 40,—

1837 60 Pfg Germania (Eckfehler) auf Ortsbrief mit Stempel BERLIN-REICHSTAG 8.12.10, ein nicht häufiger Stempel! 147 [ 20,—
1838 80 Pfg Germania Platte I mit Firmenlochung, Einzelfrankatur auf Auslandspostkarte aus LEIPZIG 4.8.21 in die Schweiz,

gepr. Weinbuch BPP, 240,-
149I [ 70,—

1839 80 Pfg. grauultramarin; tadellos postfrisch; gepr. Bühler 149b  ** 42,—
1840 80 Pf. Germania grauultramarin tadellos gestempelt, gepr. Infla 149b # 38,—
1841 80 Pfg. grauultramarin; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 100,— 149b # 40,—
1842P 1 1/4 Mk. WZ. Kreuzblüten, sauber gest. Exemplar aus dem Bedarf, 1 Querbug, Befund Winkler BPP, Bildseitig tadellos,

Mi. 1000,- Eur
151Y # 200,—

1843P 1,60 Mk. Auf 5 Pfg. mit PLF IV; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 380,— 154I/PLFIV # 100,—
1844P 1,60 Mk. auf 5 Pfg. dkl. -braun mit Aufdruck II; postfrisches Randstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Winkler

BPP
154IIb  ** 450,—

1845P 1,60 Mk. auf 5 Pfg. dunkelbraun mit stumpfen Aufdruck; postfrisches Randstück in tadelloser Erhaltung; FA Winkler
BPP; Mi. 1100,-

154IIb  ** 300,—

1846FP 1.60 M. auf 5 Pf. in der seltenen Type IIb #, nahezu zentrisch gestempelt „Zwenkau a 23.12.21 5-6 N“. Sehr
schönes Stück der Rarität! Attest Oechsner BPP „Die Abstempelung ist sehr sauber, die Erhaltung vollkommen
einwandfrei.“

154IIb # 950,—

1847 1,60 Mk. auf 5 Pfg. dunkelbraun; tadellos postfrisch; Kurzbefund Tworek BPP; Mi. 250,- 154Ib  ** 75,—
1848 1,60 Mk. auf 5Pfg. dunkelbraun, postfrisch Wert in tadelloser Erhaltung; Befund Winkler BPP; Mi. 250,- 154Ib  ** 75,—
1849P 1.60 M. auf 5 Pf. in Type Ib # gepr. Infla und Tworek BPP 154Ib # 240,—
1850 5 Mk auf 75 Pfg in MiF mit Nr. 153, 125 und 163 auf komplettem, kleinformatigen Adressenträgerteil für eine Auslands-

drucksache bis 1650 gr. aus NÜRNBERG 12.12.21 in die Schweiz, vorderseitig mit L1 „Zollamtlich abgefertigt“feines
Bedarfsstück!

156I,i.a. [ 25,—

1851 3 Paketkarten mit besseren Frankaturen, dabei 104b MeF 157,u.a. [ 20,—
1852P 10 Pf. schwarzoliv tadellos gestempelt, gepr. Infla/Tworek 159b # 140,—
1853P 10 Pfg schwarzoliv, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Tworek BPP 159b # 150,—
1854P 10 Pfg. schwarzoliv; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; minimal geglättete Bugspur; gepr. Zenker; Mi.

350,—
159b # 110,—

1855 30 Pfg Ziffern mit Keil in der „0" der Wertangabe, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 55,- 162I # 20,—
1856 30 Pfg. WZ. Waffeln mit Abart I; MIF des Plattenfehlers auf Firmenbrief von Halle (Saale) nach Passau in tadelloser Erhal-

tung; gepr. INFLA; Mi. 115,—
162I,142b(2)
[

40,—

1857 80 Pfg Schmied, Einzelfrankatur auf Auslands-Drucksachenkarte (Grusstext) mit Maschinenstempel
OBERAMMERGAU PASSIONSSPIELE 26.6.22 nach Belgien, kleine Spuren, portogerechte Verwendung, 170,-

166 [ 40,—

1858 100 Pfg Bergarbeiter, 6 Stück vorder- und rückseitig in MiF mit Nr. 164 und 152 auf Auslands-Wertbrief aus
KAUKEHMEN 27.3.22 in die Schweiz, vorderseitig mit L3 „Geweicht nach...P.Ue.F“, rückseitig 3 fast komplette Lacksie-
gel der Überwachungsstelle Freiburg, nicht häufig!

167(6),u.a. [ 40,—

1859 160 Pfg Schnitter mit Wz. 1, senkrechter 10er-Block vom Oberrand, sauber gestempelt, 1 Wert mit Eckfehler, sonst fei-
ne Erhaltung, gepr. Infla Berlin, ca. 180,-

170P(10) # 50,—

1860 3 Mk Posthorn mit Wz. 1, Einzelfrankatur auf Fernbrief der 2. Gewichtsstufe aus HAMBURG 28.5.22, Umschlag oben
etwas verkürzt und Verschlußklappe fehlt, bildseitig feines Stück, gepr. Infla Berlin, 150,-

172 [ 40,—

1861 5 Mk Ziffern orange, Einzelfrankatur auf portogerechtem Rohrpostbrief aus CHARLOTTENBURG 8.8.22 nach Ber-
lin-Friedenau, Faltspuren, gepr. Infla Berlin

174a [ 25,—

1862P 5 Mk braunorange mit Wz.1, postfrisches Kabinettstück, gepr. Infla Berlin WE, 240,- 174b  ** 80,—
1863P 5 Mk. Wz. Rauten rotorange; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Tworek BPP; Mi. 200,— 174c # 80,—
1864 10 Mk Ziffer mit Wz. 1, 14 Stück vorder- und rückseitig auf kompletter Auslands-Paketkarte aus AACHEN 5.8.22 in die

Schweiz, gepr. Infla Berlin, Spuren, als Mehrfachfrankatur in dieser Form nicht häufig!
175(14) [ 20,—

1865 20 M. Pflüger in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 176b # 38,—
1866 20 Mk. WZ. Rauten schwarzblauviolett; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Oechsner BPP;

Mi. 90,—
176b # 30,—

1867 20 Pf. Pflüger in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 176b # 38,—
1868P 5 Pf. # Luxusstück vom rechten Rand, gepr. Peschl und Infla 177 # 125,—
1869P 5 Pf. Ziffer Wz. Waben tadellos gestempelt, gepr. Infla 177 # 120,—
1870P 5 Pfg. WZ. Waffeln; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 260,— 177 # 100,—
1871P 5 und 10 Pf. mit Waben-Wz. mit Beifrankatur (u.a. Holztauben 210-14) auf Brief von Worms nach Stuttgart, gepr.

Infla/Oechsner einschl. Signatur für das Wasserzeichen. Schöner Brief!
177/78 etc.
[

360,—

1870 1872 1885 1910
1872P 15 Pfg. WZ. Waffeln; klar gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Peschl; Mi. 280,— 179 # 110,—
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1873 80 Pf. Schmied mit Wz. 2 tadellos gestempelt, gepr. Infla 186 # 35,—
1874 80 Pfg. WZ. Waffeln; glasklar gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Gepr. INFLA Oechsner BPP; Mi. 75,— 186 # 30,—
1875 80 Pfg Schmied mit Wz.2, 2 Stück mit praktisch portogerechter Zusatzfrankatur auf 1,50 Mk GSK, bedarfsgebraucht als

Fernpostkarte aus BONN 15.5.23 nach Höfscheid, 10 Pfg überfrankiert und stärkere Bugspur unten durch die Karte,
Marken in guter Erhaltung, ca. 200,-

186(2),u.a. [ 40,—

1876 100 Pfg. schwarz- und blassgrün; 2 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 70,— 187b/c # 20,—
1877 100 Pfg. blaßgrün im waagerechten Paar mit Mi. 191 und 194a auf Paketkartenstammteil in tadelloser Erhaltung; gepr.

INFLA
187c [ 30,—

1878 100 Mk Bergarbeiter blaßgrün in MiF mit angegebenen Werten auf portogerechter Postkarte aus SEEBAD BANSIN
13.7.23, gepr. Infla Berlin, 70,-

187c,111/12
[

20,—

1879 2 Mk Posthorn mit Unterdruck scheinbar über Markenfarbe, 5 Stück in Mif mit 30 Mk Posthorn auf Fernpostkarte aus
ASCHAFFENBURG 9.4.23, gepr. Infla Berlin, 64,-

191I(5),231 [ 20,—

1880FP 5 Mark braunorange tadellos postfrisch, gepr. Infla 194b  ** 225,—
1881 5 Mark Ziffer im Querformat in der guten Farbe „rotorange“, gepr. Infla 194c # 40,—
1882 20 Mk „ Pflügender Bauer “ mit kopfstehendem Unterdruck, postfr Kab.- Randstück, sign, Peschl, Mi. 100.- 196I  ** 40,—
1883P 75 Pf. Germania in b-Farbe ** Luxus, tiefst gepr. Oechsner BPP. Mi. 420,— 197b  ** 170,—
1884FP 75 Pf. rosalila ** Luxusstück, Attestkopie (für Viererblock) Tworek BPP „echt und einwandfrei“ 197b  ** 200,—
1885P 75 Pf. rosalila tadellos gestempelt, gepr. Infla 197b # 70,—
1886P 75 Pfg. rosalila; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Peschl; Mi. 180,— 197b # 70,—
1887 1 1/4 M. braunkarmin, postfr. Bogen, jeder Wert gepr. Infla, (Mi. 1100,—) 199c  ** 100,—
1888 1 1/4 Mk Gewerbeschau rotkarmin, Einzelfrankatur auf portogerechter Karte (unten rechts Eckfehler) aus LINNICH

8.5.22 nach Frankfurt, Marke in einwandfreier Erhaltung, gepr. Infla Berlin OE, 150,-
199d [ 40,—

1889 1 1/4 Mark Gewerbeschau, vergrößerter Essay in Originalzeichnung in grau auf gummiertem Kreidepapier, gepr. Ludin
BPP

199  ** 48,—

1890 2 Mk. dunkelpurpurviolett; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Winkler; Mi. 80,— 200b  ** 30,—
1891 2 Mk. dunkelpurpurviolett; tadellos postfrisch; gepr. INFLA 200b  ** 32,—
1892 10 Mk Gewerbeschau lilabraun, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 120,- 203a # 40,—
1893 10 Mark Gewerbeschau in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 203b # 50,—
1894 10 Mk. Gewerbeschau lilabraun; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Oechsner BPP; Mi.

120,—
203b # 40,—

1895 20 Mk. Gewerbeschau karminrot; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Bechtold BPP; Mi.
70,—

204b # 25,—

1896 20 Mark Münchener Kindl, glatte Gummierung, seltene Marke, 10 in postfrische Prachterhaltung, Michel 550.— 204b(10)  ** 90,—
1897 20 Mark Münchener Kindl, rot auf rosa mit glattem Gummi, 8x in postfr. Prachterhaltung, Michel 440.- 204b(8)  ** 70,—
1898P 10 Mark Posthörnchen ohne sichtbaren Unterdruck #, sehr gut gezähntes, sauber gestempeltes Exemplar,

gepr. Infla
206F # 550,—

1899 Posthorn 30 Mark im ungefalteten Orig.-Bogen mit links durchgezähntem Rand 208  ** 100,—
1900 30 Mk Posthorn, Type I, Einzelfrankatur auf Auslands-Drucksachenbrief aus STUTTGART 5.2.23 in die Schweiz, gepr.

Infla Berlin
208I [ 20,—

1901 30 Pfg Posthorn, Type I, Einzelfrankatur auf Einschreiben-Ortsbrief aus BERLIN-REINICKENDORF 18.12.22, Umschlag
oben etwas verkürzt, sonst saubere Erhaltung, gepr. Infla Berlin, 65,-

208I [ 20,—

1902 30 Pfg Posthorn, Type I, Einzelfrankatur auf portogerechtem und dekorativen Ausland-Drucksachenumschlag aus
BERLIN 10.2.23 nach Kopenhagen, Marke unten mit sehr breitem Ausgleichzahn!

208I [ 20,—

1903 30 Mk Posthorn im Plattendruck, senkrechtes gestempeltes Prachtpaar, dabei obere Marke mit Plattenfehler „oberer
Bogen der 3 nach unten verlängert“, gepr. Infla Berlin, 120,-

208PI,208P # 40,—

1904P 50 Pf. Posthörnchen in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 209IIb # 56,—
1905FP 50 M. Posthorn mit Vierpaß-Wz., gest., gepr. Peschl BPP 209PY # 400,—
1906 50 Mk schwarzgrün; sauber gestempelter Wert mit leicht unruhiger Zähnung; gepr. Tworek BPP; Mi. 130 Eur 209Wb # 30,—
1907 50 Mk. Posthorn schwarzgraugrün; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 130,— 209Wb # 40,—
1908P 50 Mark Posthörnchen mit Vierpaß-Wz. tadellos # Fotoattest Bechtold BPP 209Y # 450,—
1909P 50 Mk Posthorn mit Wasserzeichen Kreuzblüten, sauber gestempeltes Bedarfsstück, leider rückseitig mit Fenster, ent-

sprechend höher signiert Bechtold BPP, bildseitig noch feines Stück, günstiger Lückenfüller, 1100,-
209Y # 100,—

1910P 50 Mark in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla/Weinbuch 209b # 56,—
1911 25 Pfg. Holztaube im senkrechten Paar auf portorichtiger Drucksache von Leipzig nach Pforzheim in Bedarfserhaltung,

Briefklappe fehlend; gepr. INFLA; Mi. 220,—
210(2) [ 60,—

1912P Flugpost Holzaube kpl. tadellos gestempelt, gepr. Infla 210/18 # 74,—
1913P Holztaube, alle 3 Ausgaben (Nr. 210-218, 235-237 und 263-267) mit Zusatzfrankatur vorder- und rückseitig auf Luft-

postbrief aus MÜNCHEN 23.8.23 und allen Stempeln nach Kostanz, saubere Erhaltung, lose schon ca. 310,-
210/18,u.a.
[

100,—

1914 40 Pfg Holztaube in MiF mit Nr. 210, 213-215 und 217 auf um 5 Pfg überfrankiertem Fernbrief aus BERLIN 12.10.23,
gepr. Infla Berlin, ca. 137,-

211,u.a. [ 40,—

1915 40 Pfg Holztaube mit portogerechter Zusatzfrankatur auf 20 Pfg Germania-Kartenbrief (innen mit viel Text) aus
STUTTGART 24.10.22, interessante Buntfrankatur!

211,u.a. [ 20,—

1916 40 Pfg Holztaube im senkrechten Paar mit angegebener Zusatzfrankatur auf dekorativer Auslands-Luftpostkarte aus
WENNINGSTEDT 27.7.22 via Hamburg und Berlin in die Schweiz, sehr schöner Beleg aus dem Bedarf!

211(2),212,192
[

40,—

1917 40 Pfg und 60 Pfg Holztaube in MiF mit 3 Mk Gewerbeschau auf portogerechtem Auslandsstreifband aus ESSLINGEN
6.11.22 in die Schweiz, gepr. Infla Berlin, 63,-

211,213,201
[

20,—

1918 50 Pfg Holztaube, Einzelfrankatur auf Drucksachen-Umschlag aus BERLIN 13.9.22 nach Niederschlenau, Umschlag
mit Knitter und oben geöffnet, Marke einwandfrei, 150,-

212 [ 40,—

1919P 2 und 3 Mk. Holztaube; je 20 Werte vorder- und rückseitig auf portorichtiger Zweifarbenfrankatur von Heidelberg nach
Berlin; minimale Mängel durch Aufkleben in Randnähe; Mi. der Einzelwerte schon 200,—; spektakuläres Stück!

216/17 [ 40,—

1920P 200 Mark Ziffer rot Doppeldruck ** Luxus, dopp. gepr. Oechsner BPP. Mi. 400,— 220DD  ** 140,—
1921 400 Mk mit Wz.1, alle 4 verschiedene Farben in postfrischer Kabinetterhaltung, gepr. Infla Berlin bzw. Oechnser BPP,

173,-
222a/d  ** 50,—

1922P 400 Mk. rötlichbraun; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Oechsner BPP; Mi. 160,— 222b # 60,—
1923 400 M. fahlbraun tadellos postfrisch, gepr. Infla 222d  ** 40,—
1924P 400 Mark Ziffer hellbraun tadellos gestempelt, gepr. Infla 222d # 120,—
1925P 400 Mk. fahlbraun; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; minimaler Tintenspiegel; gepr. INFLA Tworek BPP;

Mi. 300,—
222d # 100,—

1926 2 Mk. dunkelviolett; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Tworek BPP; Mi. 110,— 224b # 40,—
1927 8 Mk Posthorn, Type II, auf 2 Mk Privat-GSU mit 100 Mk Ziffern als portogerechten Einschreiben-Brief aus BERLIN

24.2.23 nach Stuttgart, Ak.-Stempel, 65,-
229II,u.a [ 25,—

1928 30 M. Posthörnchen in a-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 231a # 22,—
1929 30 Mk braun und lilabraun; 2 gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; gepr. Tworek BPP; Mi. 54 Eur 231a,b # 25,—
1930 Altershilfe in MIF mit 6 weiteren Werten auf portorichtigem Firmenbrief nach Greiz; tadellose Erhaltung; gepr. INFLA; Mi.

100,—
233/34 [ 30,—

1931 10 Mk Holztaube mit Unterdruck, waagerechtes Paar auf portogerechtem Drucksachen-Umschlag mit Bahn-
post-Stempel CHEMNITZ-RIESA-RÖDER 22.5.23 nach Greiz, saubere Erhaltung, 100,-

235(2) [ 30,—

1932 10 Mk Holztaube, waagerechter 3er-Streifen in MiF mit Nr. 237 und 2x 236 auf Einschreiben-Brief aus NEUKÖLLN
12.5.23 nach Freiburg, Ak.-Stempel, Umschlag mit Spuren und rückseitig nicht ganz komplett, ca. 80,-

235(3),u.a. [ 25,—

1933 25 Mk Holztaube in MiF mit Nr. 218, 237 (3x, 1x Zahnfehler) und 264 auf Einschreiben-Ausland-Luftpostdrucksache aus
STETTIN nach Kopenhagen, Ak.-Stempel

236,u.a. [ 20,—

1934 100 Mk Holztaube, 6 Stück auf Auslands-Luftpostkarte aus HAMBURG 18.7.23 via Berlin in die Schweiz, 2 Marken mit
Einschränkungen durch Randklebung und Karte mit 2 Haftstellen vorderseitig, augenscheinlicher Bedarf, ca. 105,-

237(6) [ 30,—

1935 5 Mark Bergarbeiter # im Luxus-Viererblock, gepr. Infla-Berlin, 6fach laut Handbuch! 238 # 32,—
1936P 20 Mark liegendes Wasserzeichen Oberrand Platte ** sehr selten! 241Y OR/P  ** 205,—

42



1937 30 Mk. schwarzoliv; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Peschl; Mi. 50,— 243b # 20,—
1938 30 Mk Bergarbeiter schwarzoliv, senkrechtes Paar auf Firmen-Drucksachenbrief aus BERLIN 27.7.23 nach Schlüch-

tern, Spuren, gepr. Infla Berlin (WE), 200,-
243b(2) [ 70,—

1939 30 MK Bergarbeiter schwarzoliv, waagerechtes Paar mit portogerechter Zusatzfrankatur auf 3 Mk GSK, bedarfsge-
braucht aus Gießen 6.8.23 nach Lauterbach, gepr. Infla Berlin, 140,-

243b(2),u.a.
[

40,—

1940 50 Mark Bergarbeiter tadellos gestempelt, gepr. Infla/Winkler 245 # 68,—
1941 50 Mk. schwarzblau; waagerechtes Paar auf Brief des Finanzamtes Mainz in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Oechsner

BPP; Mi. 190,— Euro
246c [ 70,—

1942P 50 Mk schwarzblau, postfrischer Kabinett-Viererblock mit linkem Rand, gepr. Infla Berlin, 280,- 246c(4)  ** 75,—
1943 200 Mk. rotlila, tadellos postfrisch; gepr. INFLA 248b  ** 38,—
1944 200 Mk rotlila, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin OE, 100,- 248b # 35,—
1945 200 Mk. rotlila und lebhaftrot; 2 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; b - Farbe Maschinenstempelansatz;

gepr. INFLA; Mi. 135,—
248b/c # 40,—

1946 1000 Mk Ziffern, Einzelfrankatur auf portogerechtem Einschreiben-Eilbotenbrief aus MÜNCHEN 24.7.23 nach Gunzen-
hausen, Ak.-Stempel, gepr. Infla Berlin

252 [ 20,—

1947 3000 Mk Ziffern braun, 25 Stück vorder- und rückseitig auf portogerechtem Brief aus FREIBERG 1.9.23, leichte Rand-
klebung, gepr. Infla Berlin, ungewöhnliche Portodarstellung vom Ersttag der neuen Portoperiode!

254b(25) [ 20,—

1948P 3000 Mk. schwarzgraubraun; tadellos postfrisch; gepr. INFLA 254d  ** 110,—
1949P 3000 Mk. schwarzgraubraun; zentriert gestempelter wert in tadelloser Erhaltung; Befund Bechtold BPP; Mi. 400,— 254d # 140,—
1950 5000 Mk dunkelbläulichgrün; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Oechsner BPP; Mi. 50 EUR 256c # 20,—
1951 5000 Mk. dunkelbläulichgrün; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 50,— 256c # 20,—
1952P 500 Mk schwarzgrün; sauber gestempelter Wert; minimal unruhiger Zahnverlauf; gepr. Peschl; Mi. 200 Eur 256d # 70,—
1953 5000 Mark Ziffer schwarzgrün tadellos gestempelt, gepr. Infla 256d # 96,—
1954P 5000 Mk schwarzgrün, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 200,- 256d # 70,—
1955P 5000 Mk. schwarzgrün; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Oechsner BPP; Mi. 200,— 256d # 80,—
1956 100000 Mk. orangerot, kpl. Bogen mit PF I bis III, tadellos postfr. 257  ** 46,—
1957 100000 Mk Ziffer, 4 Stück rückseitig mit bunter, aber portogerechter Zusatzfrankatur auf 3 Mk GSK als Auslandspost-

karte (Porto 450000 Mk) aus KONSTANZ 29.9.23 in die Schweiz, bedarfsgebraucht mit viel Text, etwas stockfleckig
aber sicherlich nicht häufig!

257(4),P150
[

20,—

1958 Rhein-Ruhr-Hilfe, Alters- und Kinderhilfe und Zusatzfrankatur auf R-Brief mit Ankunftsstempel 258/60,233/34
[

82,—

1959 20 Mk + 1000 Mk Rhein- Ruhr- Hilfe, tadellos gestempelt PASSAU auf weißem Briefstück, gepr. Infla/ Oechsner BPP 260 ] 46,—
1960P 20 Mk. Rhein - ruhr- Hilfe mit Abart III; tadellos ungebraucht; seltener Plattenfehler 260III  * 155,—
1961 5000 Mark Wartburg in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 261b # 36,—
1962 5000 Mk. dunkelgrünlichblau; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Bechtold; Mi. 100,— 261b # 40,—
1963 5000 Mk. dunkelgrünlichblau; sauber gestempelter Wert mit weiterer Zusatzfrankatur auf portorichtigem Brief von Bad

Homburg nach Charlottenburg in tadelloser Erhaltung, minimaler senkrechter Faltbug; gepr. INFLA Düntsch; Mi.100,—+
261b [ 30,—

1964 5 Mk Holztaube o. Unterdruck in MiF mit Nr. 237 (3), 264 (3) und 265 (3) auf Luft-
post-Einschreiben-Drucksachenumschlag aus BERLIN-LUFTPOST 31.7.23 nach Heydekrug mit allen Stempeln, Spu-
ren, ca. 200,-

263,u.a. [ 50,—

1965 100 Mk Holztaube mit angegebener Zusatzfrankatur auf Auslands-Luftpost-Drucksache aus BERLIN-LUFTPOST
23.8.23 nach Reval, rückseitig Ak.-Stempel, recht seltene Destination!

266,54,51 [ 30,—

1966 200 Mk. Holztaube mit PLF II; gestempelter Wert mit wohl nicht prüfbarem Eckstempelchen 267II # 44,—
1967 200 Mk (3) und 25 Mk Holztaube auf Luftpost-Drucksachenkarte aus MÜNCHEN FLUGPOST 23.8.23 via Berlin nach

Hamburg, 232,-
267(3),265(4)
[

60,—

1968 75 Taus. Mk. Ziffer,  Viererblock #, gepr. 276 # 42,—
1969 75 Tausend Mk Ziffern im Kreis, Walzenoberrandstück (1’11’1) und waagerechtes Paar mit Zusatzfrankatur auf minimal

überfrankiertem Fernbrief aus SAALFELD 13.10.23, gepr. Infla Berlin, bisher noch ohne Preis!
276W(3),u.a.
[

30,—

1970 8 Tsd. auf 30 Pfg. mit PLF „kopfstehende 8"; postfrischer Dreierstreifen in tadelloser Erhaltung mit dekorativem PLF bei
der mittleren Marke; Mi. 75,-

278I  ** 25,—

1971 4 kpl. Inflabögen, dabei Mi. 279a, 290, 305 u. 312Ab, postfr., Mi. 1240,- DM 279, u.a.  ** 110,—
1972 15 Tsd. a. 40 MK, kopl. Bogen, linker Bogenrand durchgezeichnet (R!), Plattenfehler III, tadelos postfr., (Mi.800,- DM) 279,279II 90,—
1973 20 Tausend auf 25 Mk, 2 senkrechte Paare in MiF mit 5x Nr. 253 (rückseitig, 1 Wert Randklebung) auf Paketkarte aus

ASCHAFFENBURG, gepr. Infla Berlin
281(4)u.a [ 30,—

1974 25 Tausend auf 25 Mk, Viererblock (1 Wert mit Bug) auf portogerechtem Ortsbrief aus BERLIN 25.9.23, Umschlag zwei-
seitig geöffnet, gepr. Infla Berlin,, trotz der Einschränkungen eine nicht so häufige Mehrfachfrankatur, 142,-

283(4) [ 40,—

1975 75 Tsd. auf 400 Mk. dunkelgrün; zentriert gestempelter wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Bechtold; Mi. 60,— 287b # 20,—
1976 75 Tausend auf 400 Mk dunkelgrün auf großem Briefteil mit sauberen und zentrischer Abstempelung, gepr. Kowolik,

60,-
287b ] 20,—

1977P 100 T auf 100 M in der guten Farbe „violettpurpur“ sauber gestempelt, gepr. Infla 289a # 70,—
1978 100 Tausend auf 100 Mk dunkelgraupurpurn, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bechtold BPP, 140,- 289a # 45,—
1979 100 Tsd. auf 100 Mk. dunkelpurpurviolett; waagerechtes Paar mit 308a und 2 mal 309Pa auf Briefstück mit Bahnpost-

stempel; minimale Alterstönungen ansonsten tadellos; gepr. Bechthold BPP; Mi. 280,- +
289a(2) ] 80,—

1980P 100 T. auf 100 Mk. doppelter Aufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Oechsner 289bDD  ** 56,—
1981 125 T. auf 1000 M. dunkelrosa tadellos gestempelt, gepr. Infla 291b # 30,—
1982 125 Tausend auf 1000 Mk dunkelrosa, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Tworek BPP, 70,- 291b # 25,—
1983 125 Tsd. auf 1000 Mk. dunkelrosa; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Winkler; Mi. 70,— 291b # 25,—
1984 125 Tausend auf 1000 Mk dunkelrosa mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Bedarfskarte aus NEUSALZA 14.10.23

nach Berlin, gepr. Infla Berlin, 100,-
291b,u.a. [ 30,—

1985 800 T. auf 200 Mark lebhaftrot tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 303 # 38,—
1986 800 Tsd. auf 200 Mk. rot; teilgestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 100,— 303 # 35,—
1987P 800 Tausend auf 200 Mk rot, sauber gestempelter Kabinett-Viererblock, gepr. Infla Berlin, 400,- 303(4) # 14,—
1988FP 800 Tausend auf 200 Mk rot, senkrechter 4er-Streifen und Nr. 310 und 2x Nr. 300 auf portogerechtem Auslandsbrief aus

HAMBURG 5.10.23 in die USA, feiner Brief aus der OPD HAMBURG, ca. 550,-
303(4),u.a. [ 180,—

1989 800 Tausend auf 400 Mk braun in MiF mit 2x Nr. 309A und 2x Nr. 289b auf Bedarfsbrief aus HAMBURG 11.10.23 nach
Schlüchtern

305,u.a. [ 20,—

1990 800 Tausend auf 400 Mk braun, senkrechtes Paar in MiF mit 2x Nr. 295 auf leicht überfrankiertem Ortsbrief aus ERFURT
10.10.23, gepr. Infla Berlin, da Ersttag der neuen Portoperiode, hatte das Bankhaus keine Marken für die portogerechte
Frankierung!

305(2),295(2)
[

25,—

1991P 800 T. Doppelaufdruck auf 400 M. braun, tadellos ** Fotobefund Tworek BPP 305DD  ** 70,—
1992FP 800 Tsd. auf 500 Mk.; klar gestempelter Wert „GERA 12.11.23 6-7 N.“ in einwandfreier Erhaltung; gepr. INFLA

Zirkenbach; Mi. 2000.-
307 # 750,—

1993 800 Tausend auf 1000 Mk bläulichgrün, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 65,- 308b # 20,—
1994 2 Mio. auf 300 Mk. mit PLF „2 oben eingedrückt“; senkrechtes gestempeltes Paar mit PLF bei der oberen Marke in Be-

darfserhaltung; gepr. INFLA; Mi. 150,-
310X,310 # 50,—

1995 2 Mio. a. 5000 M. bräunlichrot, 7mal a. portoger. Dienstbrief, gepr. Infla 312Ab [ 50,—
1996 500 Tausend Mk Korbdeckel, waagerechtes Paar auf Drucksachen-Umschlag aus CASSEL 15.10.23 nach Schlüchtern 313(2) [ 20,—
1997 500 Tausend Mk Korbdeckel, waagerechtes Paar auf Drucksachenumschlag aus FULDA 12.10.23 nach Schlüchtern 313(2) [ 20,—
1998 1 Mill. Mk Korbdeckel, 40 Stück in Einheiten vorderseitig auf großformatigem Drucksachenumschlag (Format 24x17 cm)

aus BERLIN 2.11.23, Umschlag 1x gefaltet, Marken ohne Einschränkungen. Aus dieser Portoperiode dürfte es Mehr-
fachfrankaturen dieser Art kaum geben, in dieser Form selten!

314A(40) [ 50,—

1999 1 Mill. Mk Korbdeckel, waagerechter 10er-Block vom Oberrand (dabei 1x Sprung im Korbdeckel, Feld 13) rückseitig auf
Fenster-Ortsbrief mit 30 Mill. aus HAMBURG 2.11.23, Spuren, Katalogwert für lose schon ca. 120,-

314PA(5),u.a.
[

30,—

2000 10 Millionen mit doppeltem Werteindruck postfrisch, gepr. Hochstädter BPP. 318ADD  ** 50,—
2001 10 Mill. orangerot, durchstochen; senkrechter 4er- Streifen vom Unterrand mit Scherentrennung auf Briefstück; sauber

gestempelt und gepr. Tworek BPP; Mi. 240,— Euro
318B ] 60,—
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2002FP 20 Mill. schwarzblau; # sehr schöne Marke, Attest Weinbuch BPP „in allen Teilen ... echt und einwandfrei ...
weist zwei minimal verkürzte Zahnspitzen und rückseitig eine kleine Verfärbung auf... zu tolerieren.“

319Ab # 780,—

2003P 20 Mill. durchstochen, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Peschl BPP, 400,- 319B # 120,—
2004P 20 Mill. durchstochen; sauber gestempelter Wert mit üblichem Durchstich; gepr. INFLA; Mi. 400,— 319B # 140,—
2005P 20 Mio. violettultramarin mit tadellosem Durchstich, gepr. Infla und Kowollik 319B # 160,—
2006FP 1 Mrd. Korbdeckelmuster Plattendruck in der guten b-Farbe ** Luxus, unsigniert, Fotoattest Tworek (1400,—) 325APb  ** 540,—
2007FP 1 Mrd. in seltener Type APb # Fotoattest Bechtold BPP „echt ... zeitgerecht ...hat links einen leicht verkürzten

Zahn und rechts eine kleine Kerbe. Bei der großen Seltenheit ... zu tolerieren ...nur einige Stückebekannt.“
325APb # 2500,—

2008FP 1 Milld. schwarzbraun im Plattendruck; sauber gestempelter Viererblock in bis auf 1 Eckzahnfehler einwandfrei-
er Erhaltung; Stempel „HELGOLAND **f, 28.11.23 4-5 N.“; außergewöhnlich seltene Einheit dieser ohnehin
schon seltenen Farbabart, laut aktuellem FA Weinbuch nur noch 1 weiterer Viererblock bekannt! nach IN-
FLA-Handbuch „Gebrauchte Viererblocks“ LP ! Größte Seltenheit für die ganz große Sammlung!

325APb(4) # 14500,—

2009 1 Mrd. Mark Korbdeckel in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 325Wb # 52,—
2010 2 Milld. Mk Korbdeckel durchstochen, 20 Stück vorder- und rückseitig (diese meist mit Blaustiftentwertung) auf Ein-

schreiben-Brief aus USEDOM 24.11.23 nach Schlüchtern, Ak.-Stempel, 3 Werte Randklebung, sonst feiner Bedarfs-
brief!

326B(20) [ 20,—

2011 10 Milld Mk Korbdeckel, 5er-Block vorderseitig und rückseitig (dieser nicht abgestempelt) auf portogerechtem Firmen-
bedarfsbrief aus MANNHEIM 4.12.23 nach Schlüchtern, saubere Erhaltung!

328A(10) [ 30,—

2012 10 Milld. Mk Korbdeckel, 3 Stück auf portogerechter Drucksachenkarte (Bücherzettel) mit Bahnpoststempel
BERLIN-MAGDEBURG 12.12.23 nach Braunschweig, Spuren, gepr. Infla Berlin

328A(3) [ 40,—

2013 20 Milld. Mk Korbdeckel, 5 Stück auf portogerechtem Firmenbedarfsbrief aus OPPELN 9.12.23 nach Schlüchtern, 2
Werte mit Mängeln (vor dem Aufkleben), sonst feiner Dezemberbrief!

329A(5) [ 30,—

2014 20 Milld. Mk Korbdeckel durchstochen, Viererblock mit fast perfektem Durchstich auf portogerechtem Novem-
ber-Auslandsbrief aus BARMEN 27.11.23 nach Valparaiso, Chile, Ak.-Stempel, gepr. Infla Berlin, seltene Art der Mehr-
fachfrankatur und dann mit dieser Destination!

329B(4) [ 60,—

2015 20 Milld. Mk Korbdeckel, senkrechter 4er-Streifen in MiF mit Viererblock der 5 Mill. durchstochen (zum Teil Scherentren-
nung) auf portogerechtem  Dezember-Brief aus FRAMKFURT 1.12.23 nach Wölfen, Spuren

329A(4),u.a.
[

40,—

2016P 50 Milld. Mk Korbdeckel, senkrechter 6er-Streifen auf portogerechtem Auslands-Fensterbrief aus OBERURSEL 1.12.23
in die Schweiz mit Ak.-Stempel aus OBERACH, Umschlag mit stärkerer Faltspur und Pergamin aus dem Fenster ent-
fernt, dennoch sammelwert, Mehrfachfrankaturen in dieser Kombination sind nicht häufig!

330A(6) [ 120,—

2017P 50 Mrd. blau durchstochen a. kl. Briefstück, sign. Friedemann und Kurze 330B ] 280,—
2018P 5 Mill. auf 2 Mill. purpur; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 170,— 332Aa # 60,—
2019 5 Milld. auf 4 Mill. Mk Korbdeckel, senkrechter 3er-Streifen in MiF mit 1 Milld. auf portogerechtem Auslandsdrucksa-

chen-Umschlag aus BAD HOMBURG 30.11.23 nach Schweden, Spuren, gepr. Infla Berlin, ca. 110,-
333,325A [ 40,—

2020 5 Milld. Mk auf 10 Mill. Korbdeckel, 4 Stück als Streifen geklebt auf portogerchtem Brief aus MÜNCHEN 23.11.23 nach
Obereisenberg, gepr. Infla Berlin, saubere Erhaltung!

334A(4) [ 30,—

2021 10 Millrd. auf 20 Mio. Mk. durchstochen; sauber gestempelter Wert mit sehr gutem Durchstich, gepr. INFLA 335B # 64,—
2022 10 Milld. auf 50 Mill. durchstochen; portorichtige EF auf Firmenbrief innerhalb Magdeburgs; üblicher Durchstich und Ma-

schinenstempel; Mi. 520,—
336B [ 120,—

2023 1923, Streifband bis 100 gr. mit Postfreistempel „48000 M“ aus BRAUNSCHWEIG 29.11.23 nach Berlin, 1x gefaltet,
sonst saubere Erhaltung, in dieser Form nicht häufig!

[ 25,—

2024 3 Pfg. Korbdeckel, ungezähnt, Neugummi, entspr. sign. Peschl/Schlegel BPP 338  (*) 44,—
2025 3 bis 100 Rpf. Korbdeckel, Satz kpl. Luxus postfrisch 338/43  ** 44,—
2026P 20 Pfg Korbdeckel aus der rechten oberen Bogenecke, durch Bogenumschlag rechts teilweise unbedruckt, postfrisch,

dekorativ!
341  ** 200,—

2027 100 Pfg Korbdeckel mit angegebener Zusatzfrankatur auf Auslands-Eilboten-Luftpost-Einschreiben-Rückscheinbrief
aus GUMBINNEN 9.9.30 an den Präsidenten Dr. Hoover in Washington, rückseitig diverse Ak.-StempelUmschlag obe-
ren mit stärkeren Mängeln, seltene Kombination!

343, 414,436
[

50,—

2028P Flugpost Holztaube kpl. sauber ungebraucht 344/50  * 104,—
2029 Holztaube kpl. sauber ungebraucht (teils geringfügige Schonfalz spuren) 344/50  * 100,—
2030P Flugpost Holztaube komplett tadellos gestempelt 344/50 # 140,—
2031 5 Pfg Holztaube mit liegenden Wz., sauber ungebrauchtes Prachtstück, gepr. Peschl BPP 344Y  * 40,—
2032 5 Pfg Holztaube im waagerechten Paar mit Unterrand und HAN H 7031.23 sowie angegebener Zusatzfrankatur auf Luft-

postbrief aus BERLIN 19.4.25 nach Stuttgart
345,344(2)HA
N [

30,—

2033 1928, Wertbrief aus Zürich nach Berlin mit Aufkleber „Geldbriefwiegezettel in der Bahnpost 2....Aus Zeitmangel nicht
nachgewogen“, selten!

[ 25,—

2034P 300 Pfg. Holztaube, tadellos ungebr. 350  * 56,—
2035P 300 Pf. Holztaube tadellos gestempelt, gepr. Kleberg 350 # 66,—
2036 Nothilfe 1924, sauber gestempelter Satz, tadellos 351/54 # 46,—
2037 Nothilfe 1924; gestempelter Satz in sehr guter Erhaltung; Mi. 90,— 351/54 # 25,—
2038P 1924, 20+60 Pfg. Nothilfe mit links anhängendem GEZÄHNTEN LEERFELD IN MARKENGRÖSSE, tadellos unge-

braucht mit leichtem Schonfalzfleck, FOTOATTEST DR. OECHSNER BPP! Bisher wurden von dieser Marke nur 3 Ex. in
den letzten Jahren und zwischen 1000-2500,- DM verkauft! Enorm seltene im Michel noch nicht registrierte Abart!

353LF  * 280,—

2039P Reichsadler kpl. tadellos ** Fotoattest Schlegel BPP 355/61  ** 155,—
2040P 1923, 1000 MK Adler, sehr seltenes Essay von v. Weech im Kleinbogenformat mit WZ Wellenlinien in braunrot, tadellos

ungebraucht, Attestkopie LUDIN BPP! R!
355E  * 80,—

2041 3 Pf. Reichsadler mit Wz. Y tadellos ** gepr. Schlegel BPP 355Y  ** 160,—
2042P Reichsadler, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 40 Pfg und 50 Pfg bestens signiert Schlegel BPP, 350,- 355/61  ** 100,—
2043P 10 Pfge. Reichsadler a. Faserpapier, rundgest. Kab.-stück, gepr. Dr. Oechsner BPP, Mi. 400.— 357Xx # 120,—
2044P 50 Pf. Reichsadler ** Luxus unsigniert. Mi. 170,— 361  ** 70,—
2045 Stephan, beide Werte in postfrischer Kabinetterhaltung, 90,- 362/63  ** 30,—
2046 1 Mk Freimarke mit angegebener Zusatzfrankatur auf Auslands-Luftpostbrief aus BRESLAU 2.5.33 mit franz. Post nach

Chile mit allen Stempeln, Randspuren
364,422,515
[

20,—

2047 Bauwerke komplett sauber ungebraucht 364/67  * 46,—
2048 1 Mk Burg Rheinstein in MiF mit 25 Pfg und 40 Pfg Hindenburg auf Firmen-Luftpostbrief aus BERLIN 13.7.33 nach Süd-

afrika, feiner Bedarf!
364u.a, [ 20,—

2049 2 Mk Freimarke, 4 Stück (davon vorderseitig senkrechter 3er-Streifen) auf Auslandspaketkarte mit angegebener Zusatz-
frankatur aus SPRENDLINGEN 23.5.36 nach England

365(4),524,515
[

20,—

2050 Verkehrsausstllung mit Wz. X und Y in postfrischer Kabinetterhaltung, 100,- 370/71X/Y  ** 35,—
2051 20 Pfg. Sachsen; portorichtige EF auf Firmenbrief von Oeslau nach Alsfeld in sehr guter Erhaltung; Mi. 90,— 377 [ 30,—
2052P Flugpost komplett sauber ungebraucht 378/84  * 74,—
2053 Flugpost Steinadler kpl. tadellos gestempelt 378/84 # 56,—
2054 1 Mk Adler und 15 Pfg Nothilfe auf Luftpostkarte aus KARLSRUHE 27.11.30 nach Saigon, vorderseitig Stempel aus Pa-

ris sowie Leitvermerk „1. dt. Luftpostverkehr nach Saigon“, Spuren
382,451 [ 30,—

2055 2 Mark Flugpost ** unsigniertes taufrisches Luxusstück. Mi. 160,— 383  ** 65,—
2056P 3 Mark Flugpost ** hervorragend gezähntes und zentriertes taufrisches Luxusstück, unsigniert! Mi. 500,— 384  ** 240,—
2057P Berühmte Deutsche; postfrischer Satz in meist tadelloser Erhaltung; 20 und 30 bis 80 Pfg. gepr. Schlegel BPP; Mi. 1100

EUR
385/97  ** 300,—

2058P Berühmte Deutsche; postfrischer Satz in sehr guter Erhaltung; 15 Pfg. Neugummi und 30 Pfg. Falz; Mi. 1030,— 385/97  **/* 250,—
2059 Berühmte Deutsche kpl. sauber ungebraucht 385/97  * 50,—
2060 20 Pf. Beethoven ** Luxus unsigniert. Mi. 170,— 392  ** 68,—
2061P 40 Pf. Leibniz tadellos postfrisch 395  ** 64,—
2062 50 Pf. Bach ** Kab., unsigniert. Mi. 160,— 396  ** 64,—
2063P 80 Pf. Dürer tadellos postfrisch 397  ** 195,—
2064P Nothilfe 1926, sauber gestempelt; tadellos 398/01 # 62,—
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2065 Nothilfe Wappen Oberrandsatz kpl. tadellos postfrisch 398/01OR  ** 96,—
2066FP 10 Pf. Nothilfe Wappen mit stehendem Wasserzeichen, sauber gestempeltes Kabinettstück, dopp. gepr. Schle-

gel (1200,—)
399X # 500,—

2067P 50+50 Pf. Nothilfe Wappen tadellos postfrisch 401X  ** 80,—
2068P 50 Pf. Nothilfe als EF a. portoger. R.-Brief von Dresden nach Rehefeld über Hermsdorf v. 29.6.27, Umschlag kl. Öff-

nungseinriss sonst tadellos
401X [ 100,—

2069P 50 Pfg. Hessen; sauber gestempelter Wert auf überfrankiertem Brief von Alsfeld nach Trier in sehr guter Erhaltung 401X [ 50,—
2070 Geburtstag Hindenburg kpl. tadellos postfrisch 403/06  ** 46,—
2071P I.A.A. kpl. tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 407/09  ** 105,—
2072P I.A.A. kpl. tadellos gestempelt 407/09 # 104,—
2073P 8 Pf. I.A.A. ohne Bindestrich sauber ungebraucht 407I  * 110,—
2074P Reichspräsidenten; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; 20 und 40 Pfg. Falz; Mi. 850,— 410/22  **/* 220,—
2075FP Reichspräsidenten, kompletter postfrischer Kabinettsatz, meist unsigniert, 1100,- 410/22  ** 300,—
2076 8 Pfg. Ebert mit WZ. Y aus Markenheftchen; tadellos postfrisch 412Y  ** 80,—
2077P 8 Pf. Ebert ** grünlicher Gummi, gepr. Schlegel. Mi. 360,— 412z  ** 100,—
2078P 8 Pf. Ebert mit grünlichem Gummi tadellos postfrisch 412z  ** 145,—
2079 8 Pfg. grünlichen Gummi, Mi. 360 EUR 412z  ** 48,—
2080P 20 Pf. Reichspräsidenten Walze Oberrand ** 415W  ** 54,—
2081P 45 Pf. Reichspräsidenten Eckrandstück rechts unten tadellos postfrisch 419ER  ** 72,—
2082 50 Pf. Reichspräsidenten ** Luxus, unsigniert. Mi. 140,— 420  ** 56,—
2083FP 80 Pf. Reichspräsidenten ** linke untere Bogenecke im Plattendruck (Ränder auch tadellos postfrisch) mit Formnummer

1, unsigniert, Fotobefund Schlegel (600,— ++)
422Platte  ** 250,—

2084P Zeppelin 2 und 4 RM Unterrandstücke tadellos postfrisch 423/24UR  ** 190,—
2085P Zeppelin 2 und 4 RM tadellos postfrisch 423/24Y  ** 170,—
2086 2 und 4 RM Zeppelin tadellos gestempelt 423/24Y # 54,—
2087 4 RM Zeppelin, postfrisches Kabinettstück, 130,- 424  ** 40,—
2088 4 RM Zeppelin ** Luxus, unsigniert. Mi. 130,— 424Y  ** 55,—
2089P Nothilfe Wappen komplett tadellos gestempelt 425/29 # 68,—
2090P Nothilfe 1928, Satz kpl. Luxus postfrisch 425/29Y  ** 115,—
2091P 1930 Bordpoststempel v. 25.5.30 auf Pracht-Briefstück, sauber abgeschlagen auf 50Pfg. (2) Nothilfe 429Y (2) ] 100,—
2092P Nothilfe 1929; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Gummi minimal Talkum; Mi. 220,— 430/34  ** 80,—
2093P Nothilfe Wappen komplett tadellos postfrisch 430/34  ** 98,—
2094P Nothilfe Wappen komplett tadellos gestempelt 430/34 # 58,—
2095 25+10 Pf. Nothilfe Wappen tadellos postfrisch 433  ** 28,—
2096P 50+40 Pf. Nothilfe Wappen tadellos postfrisch 434  ** 70,—
2097FP 50 Pf. Nothilfe im senkr. Paar, unterer Wert mit Plattenfehler „PE“, postfr., kl. Falzspur im Rand, FA Peschl BPP 434,434I  ** 250,—
2098 50+40 Pf. Nothilfe Wappen mit Plattenfehler „PE“ statt „PF“ * Erstfalz Kab. Mi. 200,— 434I  * 70,—
2099P 2mal 2 RM und 4 RM Südamerikafahrt a Zeppelinbrief nach New York, roter Bordpoststempel u. privater Leit-

stempel, Marken in tadelloser Erhaltung, gepr. u. Attest Aisslinger
438/39 [ 550,—

2100P 2 Mark Südamerikafahrt sauber ungebraucht 438Y  * 145,—
2101P 4 RM (2) und 2 RM SAF auf portogerechtem Zeppelinbrief (Sieger 57 N) und allen Stempeln in die USA, 1 Marke mit kur-

zen Zähnen, sonst gute Gesamterhaltung, reiner Katalogwert ca. 1300,-
439(2),438 [ 300,—

2102P 4 RM Südamerikafahrt sauber ungebraucht 439Y  * 130,—
2103 Rheinland, beide Werte im postfrischen Kabinett-Viererblock 444/45(4)  ** 30,—
2104P Herzstück aus IPOSTA Block, zentriert mit SST, tadellos 446/49 # 190,—
2105P Herzstück a. IPOSTA-Block a. Luftpost-R.-Brief nach Mähr.-Ostrau, IPOSTA-Sonder-R.-Zettel u. blauer Luftpoststem-

pel mit Abb. eines Junker-Flugzeuges, rs. Ank.-Stpl., Empfängernahme ausradiert, interessanter Brief.
446/49 [ 220,—

2106P Herzstück aus Iposta-Block tadellos postfrisch 446/49Hz.  ** 150,—
2107 IPOSTA - Block; postfrischer Block in sehr guter Erhaltung; minimaler, natürlicher Papierfehler im Rand (Papier-

struktur im Original vorhanden!); Mi. 1500
Bl.1  ** 400,—

2108P IPOSTA-Block, 2 leichte Eckbüge durch Fotoecken, ansonsten tadellos postfr., ca. 2mm erhöht gepr. Peschl
BPP

Bl.1  ** 400,—

2109 IPOSTA Block, tadellos ungebraucht Bl.1  * 225,—
2110P Iposta-Block auf R-Brief mit SST, Zähnung teils ausgebrochen Bl.1 [ 330,—
2111FP Iposta-Block tadellos ** signiert Ebel Bl. 1  ** 620,—
2112P Iposta-Block # vorderseitig Blaustiftzahl und Bedarfssspuren Bl.1 # 330,—
2113 Nothilfe Bauwerke komplett tadellos postfrisch 450/53  ** 58,—
2114 Nothilfe Bauwerke komplett tadellos gestempelt 450/53 # 52,—
2115 Nothilfe 1930, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 130,- 450/53  ** 40,—
2116 50+40 Pf. Bauwerke tadellos gestempelt 453 # 44,—
2117 1 Mark Polarfahrt * sauber ungebraucht Kab. Mi. 150,— 456  * 60,—
2118FP 1 RM Polarfahrt mit Zusatzfrankatur 5 und 50 Pfg. Hindenburg (5 Pfg. defekt) als seltene Bedarfsverwendung auf Aus-

landspaketkarte von Heidelberg in die Schweiz in sehr guter Erhaltung; schweizer und deutscher Zollstempel; außerge-
wöhnliches Stück in frischer Erhaltung!

456 [ 150,—

2119P Polarfahrt; postfrischer Satz, die 1 und 4 RM minimale Gummifehler ansonsten tadellose Erhaltung, gepr.
Schlegel BPP, Mi. 4000 EUR, günstig ausgerufen

456/58  ** 700,—

2120FP Polarfahrt komplett tadellos # gepr. Schlegel BPP 456/58 # 490,—
2121P Polarfahrt, kompletter ungebrauchter Prachtsatz, 900,- 456/58  * 250,—
2122 2 RM. Polarfahrt mit Neugummi und Falzspur; tadellos; Mi. 220 457  * 65,—
2123 Nothilfe 1931; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 130,— 459/62 # 45,—
2124P Nothilfe Bauwerke kpl. tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 459/62 # 58,—
2125 50+40 Pf. Nothilfe tadellos auf Briefstück 462 ] 46,—
2126 Nothilfe mit Aufdruck; tadellos postfrisch; Mi. 55,— 463/64  ** 20,—
2127 Deutsche Nothilfe, beide Werte in postfrischer Kabinetterhaltung 463/64  ** 20,—
2128 40 Pf. Hindenburg tadellos postfrisch 472  ** 42,—
2129 473, 477-78 ** Luxus unsigniert. Mi. 200,— ex 473/78  ** 70,—
2130P Nothilfe Burgen und Schlösser komplett tadellos postfrisch 474/78  ** 82,—
2131 Nothilfe Burgen und Schlösser kpl. tadellos gestempelt 474/78 # 40,—
2132P Nothilfe 1932, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 180,- 474/78  ** 60,—
2133P 40+40 Pf. Nothilfe 1932 Schloß Marburg, Luxus postfrisch 478  ** 62,—
2134 40 Pfg Nothilfe 1932 und 8 Pfg Reichspräsidenten auf portogerechtem Eilboten-Ortsbrief aus FREIBERG 31.12.32,

Ak.-Stempel, saubere Erhaltung!
478,412 [ 40,—

2135P Friedrich der Große komplett tadellos postfrisch, 25 Pf. gepr. Peschl 479/81  ** 150,—

2136P Friedrich der Große, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 320,- 479/81  ** 100,—
2137 1933, 12 Pfg. FRIEDRICH DER GROSSE, sehr seltenes ungezähntes Essay mit Landesbezeichnung „Deutschland“ in

schwarz auf ungummiertem sämischen Kreidepapier! R!
480E  (*) 60,—

2138P Hindenburg Wz. 2 kpl. tadellos postfrisch 482/95  ** 570,—
2139P Hindenburg Wz. Waben kpl. sauber ungebraucht 482/95  * 90,—
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2140FP Hindenburg mit Wz. Waffeln, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Peschl BPP, 1100,- 482/95  ** 300,—
2141 50 Pf. Hindenburg mit Wz. Waben ** Luxus, unsigniert. Mi. 200,— 492  ** 70,—
2142 50 Pf. Hindenburg mit Wz. Waben tadellos postfrisch 492  ** 52,—
2143P 60 Pf. Hindenburg II tadellos postfrisch 493  ** 100,—
2144 100 Pfg Hindenburg mit Wz. Waffeln und angegebener Zusatzfrankatur auf Übersee-Einschreiben-Luftpostkarte ohne

Text aus BERLIN 1.2.34 und allen Stempeln nach Brasilien, saubere Erhaltung, 150,-
495,380,381
[

40,—

2145 100 Pfg. Hindenburg, postfr. Unterrandstück (Walze), tadellos 495URWalze
**

115,—

2146FP Chicagofahrt Luxussatz (496 und 498 vom linken Rand), vollkommen unsigniert, wie gemalt! 496/98  ** 1650,—
2147FP Chicagofahrt kompletter, tadellos postfrischer Luxussatz. 496 und 497 jeweils tiefst gepr. Schlegel 496/98  ** 1600,—
2148P Chicagofahrt, kompletter gestempelter Kabinettsatz, 1000,- 496/98 # 300,—
2149P 1934, 8. SAF Brief mit 2 mal Mi.Nr. 496 u. Flugpostbestätigungsstpl. Friedrichshafen/Brasilien, links Öffnungs-

spuren, gepr. Schlegel
496(2) [ 410,—

2150 4 RM Chicagofahrt sauber ungebraucht 498  * 46,—
2151 4 RM Chicagofahrt; ungebrauchter Wert mit Neugummi; tadellos; Mi. 100,— 498  * 40,—
2152P 4 RM Chicagofahrt, Einzelfrankatur auf entsprechendem Zeppelin-Brief mit allen Stempeln nach Küstrin, Marke in sehr

guter Erhaltung, 800,-
498 [ 250,—

2153P Wagner; postfrischer Satz, minimal unregelmäßige Zähnung bzw. 2 Werte minimale Haftung; 20 und 25 Pfg.
gepr. Schlegel BPP; Mi. 2200,—

499/07  ** 350,—

2154P Wagner Satz, kpl. postfrisch,"A" Zähnung, 20 Pf. Wert gepr. Schlegel BPP! 499/07A  ** 920,—
2155P Wagner kpl. sauber ungebraucht 499/07A  * 145,—
2156P Wagner-Satz komplett in A-Zähnung tadellos gestempelt 499/07A # 210,—
2157P Wagner-Werte in B-Zähnung kpl. ** Luxussatz, vollkommen unsigniert, dabei 505 vom linken Rand! 500/05B  ** 410,—
2158FP Wagner 20 und 25 Pf, 20 Pf in B-Zähnung hat winzigen Eckzahnfehler (1300) 505/06  ** 150,—
2159P 20 Pfg. Wagner; postfrischer Wert; Zähnung minimal stumpf; etwas erhöht gepr. Schlegel BPP; Mi. 950 EUR 505B  ** 250,—
2160P 20 Pf. Wagner sauber ungebraucht 505B  * 66,—
2161P 20 Pf. Wagner tadellos gestempelt 505B # 66,—
2162P 25 Pfg Wagner, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 350,- 506  ** 100,—
2163FP Wagner 40 Pf postfrisch, kaum sichtbarer Eckzahnfehler (950) 507  ** 115,—
2164P 40 Pf. Wagner tadellos gestempelt 507 # 80,—
2165P Nothilfe 1933 im Streifen als Herzstück aus Block 2 mit zwei glasklaren Stempeln „Berlin W 10.12. 34 2-3 N“, je-

der Wert gepr. Schlegel. So schön gestempelt sehr selten!
508/11 # 600,—

2166FP Zusammendruck aus Nothilfeblock, tadellos gest., gepr. Schlegel BPP 508/11Zdr # 600,—
2167 Nothilfe - Block; postfrischer Block mittig gefaltet, Marken postfrisch; Mi. für Marken 1000 Bl.2  ** 380,—
2168FP Nothilfe-Block, postfrischer Prachtblock, im Rand minimal bügig, bestens gepr. Peschl BPP Bl.2  ** 1500,—
2169P Nothilfe-Block ** weißer Luxusblock, wie frisch von der Post! Bl.2  ** 2650,—
2170P Nothilfe-Block sauber ungebraucht mit Entfalzungsspuren im Rand, Marken postfrisch Bl.2  * 720,—
2171FP Nothilfe # Luxusblock, Attest Schlegel BPP „Block und Stempel sind echt. Die Originalgröße ist vorhanden. Die

Erhaltung ist einwandfrei.“ Ganz selten in dieser Erhaltung angeboten!
Bl.2 # 5500,—

2172FP Nothilfeblock im Oberrand 2 kaum sichtbare Falzhaftspuren, sonst tadellos postfr. und in Originalgröße Bl.2  * 800,—
2173P Nothilfeblock (formatverkleinert) a. Eilboten-R.-Brief, Fotobefund Schlegel „Der Brief ist 7 Pf. überfrankiert. Es

handelt sich um einen echten Bedarfsbrief mit den üblichen Gebrauchsspuren“, attraktiver Beleg
Bl.2 [ 800,—

2174 1944, Anschriften-Prüfung, Vordruckkarte (Frei durch Ablösung Reich) aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 2.12. mit allen
Stempeln

[ 30,—

2175 5 Pfg Hindenburg auf Auslandsdrucksache aus BAD OEYNHAUSEN 15.3.40 nach Südafrika mit violettem Ra2 „Zurück
Postsperre“

515 [ 20,—

2176 5 Pfg Hindenburg, portogerechte Einzelfrankatur auf Postscheckbrief aus BERLIN 17.6.36 515 [ 20,—
2177 8 Pfg Hindenburg, senkrechter 5er-Streifen mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Eilboten-Ortsbrief mit Stempel

HAMBURG-STRASSENBAHN 7.4.41
517(5),u.a. [ 20,—

2178 10 Pfg Hindenburg im Viererblock auf portogerechtem Päckchen-Adressenträgerteil aus BERLIN 12.7.37 nach Engen 518(4) [ 20,—
2179 1 Pfg Absender-Freistempel der Fa. Peters auf portogerechter Postwurfsendung aus HAMBURG 25.5.35 an die Frau im

Hause!
[ 30,—

2180 40 Pfg Hindenburg für die Eilbotengebühr auf sonst portofreiem Frei durch Ablösung Reich-Brief aus BERLIN 20.11.34
nach Karlsruhe, dekorativer und sauberer Vordruckbrief!

524 [ 35,—

2181P 40 Pfg Hindenburg, Einzelfrankatur auf Einschreiben-Eilboten-Karte (Einberufungsbefehl) aus
MÄHRISCH-SCHÖNEBERG 17.6.40, hier musste nur die Eilbotengebühr verklebt werden (Frei d. Abl. Reich), Spuren!

524 [ 50,—

2182 40 Pfg Hindenburg, Einzelfrankatur auf Frei durch Ablösung-Reich-Brief per Eilboten aus DESSAU 23.4.41 nach Leipzig,
nur Eilboten-Gebühr verklebt, Absender ist das Reichspropagandaamt Magdeburg-Anhalt, Spuren

524 [ 40,—

2183 40 Pfg (Eckfehler) und 5 Pfg Hindenburg auf BAHNHOFS-ZEITUNG aus Brüssel mit Feldpostnormstempel d 6.6.41
nach Duisburg, oben mit Einriss, sonst gute Erhaltung

524,515 [ 30,—

2184P 40 Pfg und 20 Pfg Hindenburg auf Eilboten-Luftpost-Brief „Frei durch Ablösung Reich“ der 2. Gewichtsstufe aus
BERLIN 31.3.38 nach Karlsruhe, Spuren, äußerst seltene Portostufe, da nur die Sonderdienste frankiert wurden, in die-
ser Kombination kaum einmal angeboten!

524,521 [ 100,—

2185P 50 Pfg, 30 Pfg und 12 Pfg Hindenburg auf Eilboten-Fernbrief in den Landzustellbereich aus KARLSRUHE 15.7.36 nach
Feuerbach, Post Rumdorn (?), Spuren, seltene und immer gesuchte Portostufe!

525,523,519
[

60,—

2186 100 Pfg Hindenburg auf Luftpostbrief aus HANBURG 4.5.36 in MiF mit kolumbianischer MiF für die Luftpost via P.A.A. &
SCADTA nach Baranquilla, dort Nachsendung nach Venezuela, Spuren, feiner Firmenbedarfsbrief!

528, Colm. [ 30,—

2187P 5 Pfg. bis 3 RM Zeppelin; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; 2 RM Eckrand (im Rand Haftpunkt) und gepr. Schle-
gel BPP; Mi. 700,—

529/39x  ** 180,—

2188 Flugpost komplett sauber ungebraucht 529/39x  * 42,—
2189FP Flugpostausgabe 1934, kompletter postfrischer Kabinettsatz, ab 25 Pfg jeder Wert signiert Schlegel BPP, 700,- 529/39x  ** 220,—
2190 20 Pfg und 25 Pfg Flugpost auf Auslands-Luftpostbrief aus BERLIN 6.9.35 nach Inden mit allen Stempeln 532,533 [ 20,—
2191 50 Pfg, 40 Pfg und 3x 15 Pfg Flugpost auf Eilboten-Luftpost-Auslandsbrief aus HAMBURG 1.11.34 nach Kopenhagen,

Spuren
535,534,,531(2
) [

20,—

2192 80 Pfg Steinadler, Einzelfrankatur auf Luftpostbrief aus BERLIN 25.6.38 nach Australien, saubere Erhaltung 536 [ 25,—
2193 80 Pf. Flugpost mit waag. Riffelung ** Luxus, unsigniert. Mi. 75,— 536y  ** 30,—
2194 2 RM Zeppelin; tadellos postfrisch; gepr. Schlegel BPP; Mi. 120,— 538x  ** 40,—
2195P 3 RM Zeppelin; tadellos postfrisch; gepr. Schlegel BPP; Mi. 180,— 539x  ** 60,—
2196P 3 RM Flugpost mit waag. Riffelung ** Luxus, tiefst gepr. Peschl BPP. Mi. 400,— 539y  ** 160,—
2197P 3 RM Zeppelin mit waag. Riffelung ** Attestkopie Zierer 539y  ** 150,—
2198P 3 RM Flugpost mit waag. Riffelung tadellos gestempelt, gepr. Peschl BPP 539y # 235,—
2199 3 RM Flugpost mit waager. Riffelung, gest., gepr. Schlegel BPP 539y # 50,—
2200 Kolonialforscher; tadellos postfrisch; Mi. 190,— 540/43  ** 60,—
2201P Kolonialpioniere komplett tadellos postfrisch 540/43  ** 78,—
2202P Kolonialforscher in Viererblocks tadellos postfrisch 540/43VBl  ** 310,—
2203P Kolonialforscher, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 190,- 540/43  ** 70,—
2204 25 Pf. Kolonialpioniere tadellos postfrisch 543  ** 46,—
2205 Saarabstimmung kpl. tadellos postfrisch 544/45  ** 36,—
2206 Saarabstimmung; tadellos postfrisch; Mi. 85,— 544/45  ** 30,—
2207 Parteitag, beide Werte in postfrischer Kabinetterhaltung, 85,- 546/47  ** 30,—
2208 Hindenburg Trauer; tadellos postfrisch; Mi. 150,— 548/53  ** 60,—
2209 Hindenburg-Trauerrand komplett tadellos postfrisch 548/53  ** 60,—
2210 Hindenburg im Trauerrand, kompletter gestempelter Viererblock-Satz, dabei 25 Pfg mit Unterrand und HAN 14610.34

2, in dieser Form nicht häufig!
548/53(4) # 25,—
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2211 Hindenburg Trauerrand, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 150,- 548/53  ** 50,—
2212P 25 Pf. Hindenburg, 4er-Block vom Unterrand, tadellos postfr. 553  ** 110,—
2213 25 Pfg. Hindenburg, postfr. Randwert 553  ** 34,—
2214P Stände; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; 25 und 40 Pfg. gepr. Schlegel BPP; Mi. 550,— 556/64  ** 180,—
2215 Stände komplett; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 160,— 556/64 # 50,—
2216P Stände kpl. tadellos gestempelt 556/64 # 60,—
2217 3 Pfg Nothilfe 1934 auf 3 Pfg Privat-GSK Füsilier-Bund 73, bedarfsgebraucht mit viel Text aus FREIBERG 11.11.34 nach

Wien
556,PP122,
B20 [

20,—

2218P Stände, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 550,- 556/64  ** 160,—
2219 20 bis 40 Pfg. Stände; 3 postfrische Höchstwerte, tadellos; Mi. 480,— 562/64  ** 160,—
2220 40 Pfg. Stände; postfrischer Höchstwert in tadelloser Erhaltung; Kurzbefund Schlegel BPP; Mi. 250 EUR 564  ** 100,—
2221 Stände, 40 Pfg. feinst gestempelt 564 # 22,—
2222 Saarabstimmung; tadellos postfrisch; Mi. 110,— 565/68  ** 40,—
2223 Reichsberufswettkampf 12 Pf. waag. Riffelung, ideal zentrisch gestempeltes Luxusstück! 572y # 48,—
2224 25 Pfg Händel im senkrechtem Paar auf Kabinett-Briefstück, untere Marke mit Plattenschaden 1585 statt 1685 575I,575 ] 25,—
2225 OSTROPA Einzelmarken; tadellos postfrisch mit Originalgummi; Mi. 180,— 576/79  ** 60,—
2226P OSTROPA-Block, ungebrauchtes Prachtstück ohne die sonst üblichen Wasserzeichen-Durchbrüche, 1000,- Bl.3  (*) 380,—
2227FP OSTROPA-Block mit ESST, sauber gestempelter Kabinett-Block, 900,- Bl.3 # 280,—
2228P OSTROPA-Block, tadelloser weißer Block mit SStpl. Königsberg, in dieser Erhaltung nicht häufig anzutreffen Bl.3 # 350,—
2229P OSTROPA-Block mit Zusatzfrankatur auf Vordruckbrief der Veranstaltung per Einschreiben mit SST 24.6.35 nach Pillkal-

len, Ak.-Stempel, Block etwas fleckig, aber sonst ohne Mängel, immer gesucht, 1100,-
Bl.3 [ 300,—

2230 Ostropa-Block ungebraucht ohne Gummi. Gut erhalten mit den üblichen leichten Bräunungen. Bl.3  (*) 430,—
2231P Ostropa-Block # (in der Zähnung gestützt) Bl. 3 # 190,—
2232 OSTROPA-Block, ungebr., stärkere Randmängel Bl.3  (*) 150,—
2233 Eisenbahn, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 130,- 580/83  ** 40,—
2234 Eisenbahn 25 Pf mit Plattenschaden „Eisenbahr“(!), postfrisches Kabinettstück (200) 582I  ** 40,—
2235 6 und 12 Pfg. Parteitag je mit Abart „weißer Adlerflügel“; 2 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; Mi. 65,— 586XII,587XI

#

20,—

2236P 6 Pf. Parteitag mit verkehrtem Wz. tadellos gestempelt 586Y # 78,—
2237P Nothilfe - Trachten; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 200,— 588/97  ** 70,—
2238P Trachten kpl. in sauber gestempelten Viererblocks; 5 Pfg 1 Zahn kurz ansonsten tadelloser Erhaltung, selten angeboten! 588/97 # 150,—
2239P 3 Pf.-40 Pf. Trachten kpl. a. Satz-Wert-Brief,  15 Pf. Zahnfehler, selten 588/97 [ 40,—
2240P Trachten, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 200,- 588/97  ** 70,—
2241 Olympiade Garmisch; tadellos postfrisch; Mi. 65,— 600/02  ** 20,—
2242 Olympische Winterspiele komplett tadellos postfrisch 600/02  ** 22,—
2243 25 Pfg Bobfahrer, waagerechtes Paar aus der rechten unteren Bogenecke mit Zusatzfrankatur auf Eilboten-Brief mit

SST OLYMPISCHES DORF 1.8.36 nach Chemnitz, Ak.-Stempel
602(2),512(2)
[

20,—

2244 10 Jahre Lufthansa; tadellos postfrisch; Mi. 50,— 603  ** 15,—
2245FP 6 Pf. Daimler mit „Anlaßkurbel im Ohr“, min. herstellungsbedingte Gummiblase und winzige Alterstönung, ansonsten ta-

dellos postfr., seltene und kaum zu findende Marke, Michel ein Witz
604III  ** 250,—

2246P 6 Pfg. Daimler mit PLF „Anlasserkurbel am Ohr“; gestempelter Wert (Rollenstempel) vom Oberrand mit seltenem PLF in
tadelloser Erhaltung; Mi. 400,-

604III # 80,—

2247P 6 Pfg. Daimler mit seltenem PLF „Anlasserkurbel am Ohr“; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 400,— 604III # 140,—
2248 L.Z. 129 mit WZ. X; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 50,— 606/07X  (*) 20,—
2249 L.Z. 129 mit WZ. Y; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 55,— 606/07Y  (*) 20,—
2250 75 Pfg (5x, 1x mit Mängeln) und 50 Pfg Zeppelin auf Auslands-Paketkarte aus OELSNITZ 8.6.36 nach Jugoslawien, ei-

nen eher ungewöhnliche, reine Verwendung!
607(5), 606 [ 20,—

2251 75 Pf. Zeppelin, MeF a. Luftpostbrief nach Brasilien, Brief rechtsseitig mit Zensuröffnung u. Zensurstempel 607X [ 25,—
2252P 1936, Olympische Spiele Berlin, R-Brief mit entspr. Color-Vignette u. pass. MiNr. 609/10, 612, 616 u. SST Oly.-Dorf

10.08.36, in dieser Form nicht häufig
[ Gebot

2253 Olympiade Berlin; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 130,— 609/16  ** 40,—
2254P Olympische Sommerspiele komplett tadellos postfrisch 609/16  ** 54,—
2255 WHW-Spendenquittung über 5 Rpf. , rücks. mit MiNr. 611 u. kpl. SST „Altenberg, Dt. Skimeisterschaften 9.2.37", mittig

gefaltet, Liebhaberstück!
40,—

2256 12 Pfg Olympiade in MiF mit 4 weiteren Werten auf Einschreiben-Brief mit SST und R-Zettel BERLIN OLYMPIA-STADION
(PRESSE) 1.8.36

613,u.a. [ 30,—

2257 25 Pf. mit Plattenfehler I, gest. 620I # 30,—
2258 25P Pfg. Gemeindekongress mit PF II, postfr. 620II  ** 48,—
2259P Olympia-Blockmarken, alle 8 Werte (dabei 626/627 und 630/631 im Zusammendruck) auf um 1 Pfg überfrankierten Eil-

boten-Wertbrief aus ERLANGEN 28.8.36 nach München, Ak.-Stempel, sehr ungewöhnliche Verwendung, reiner Kata-
logwertschon ca. 120,-

624/631 [ 50,—

2260 Olympia-Blockpaar tadellos postfrisch Bl.5/6  ** 105,—
2261 Olympia-Blockpaar mit Sonderstempel tadellos Bl.5/6SST # 62,—
2262 Olympia-Blockpaar auf dickem Papier tadellos postfrisch Bl.5/6z  ** 110,—
2263 Olympia-Blockpaar auf dickem Papier tadellos gestempelt Bl.5/6z # 96,—
2264 Olympiade - Blocks je sauber mit Ersttagssonderstempel; tadellos; 1 mal dickes Papier; Mi. 205,— Bl.5/6 # 60,—
2265 Olympia - Blocks auf dickem Papier; tadellos postfrisch; Mi. 280,— Bl.5/6z  ** 80,—
2266 Olympiade Blockpaar auf Kartonpapier; je mit SST Kiel, tadellose Erhaltung; Mi. 280,— Bl.5/6z # 90,—
2267 25 Pfg WHW 1936, Einzelfrankatur auf portogerechtem Auslandsbrief aus OBERHAUSEN13.1.37 nach Frankreich,

Ak.-Stempel
641y [ 40,—

2268 25 Pfg WHW 1936 im Viererblock und 3 Pfg auf Eilboten-Wertbrief mit SST BERGEDORF 75 Jahre Bergedorfer Brief-
marken 26.9.36 nach Belsch, 1 Pfg überfrankiert, sonst feiner Beleg!

641(4),634 [ 25,—

2269 40 Pfg WHW 1936, Einzelfrankatur auf portogerechtem Brief ab 250 gr. (Grossformat) aus BERLIN 2.12.36 an die Grube
Ilse, seltener als ein Auslandsbrief!

642 [ 20,—

2270P Luftschutz, alle 3 Werte mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Straßenbahn-Brief der 2. Gewichtsstufe mit entspre-
chendem Handrollstempel vom 29.3.37, ungewöhnliches 29 Pfg-Porto!

643/45,u.a.
[

50,—

2271 Hitlerblock gezähnt tadellos postfrisch Bl.7  ** 26,—
2272 Ausstellungs- und Parteitagsblock; 2 Blocks je mit SSt. in tadelloser Erhaltung; Mi. 90,- Bl. 8,11 # 25,—
2273 Hitlerblock geschnitten tadellos postfrisch Bl.8  ** 96,—
2274 Kulturspende-Block mit Sonderstempel Bl.9SST # 38,—
2275 Kulturspende-Block tadellos postfrisch Bl.9  ** 115,—
2276 Block 10 „Das Braune Band“ tadellos postfrisch Bl. 10  ** 95,—
2277 Braunes Band Block; tadellos postfrisch; Mi. 190,— Bl.10  ** 60,—
2278 Braunes Band Block, sauber gestempelter Block mit ESST; Mi. 130,— Bl.10 # 40,—
2279P 1937, Das Braune Band, Bl. 10 formverkleinert a. Schmuckbrief mit pass. SST, tadellos Bl.10 [ 100,—
2280 Riem-Block tadellos gestempelt Bl.10 # 60,—
2281 Braunes Band Block mit Sonderstempel Bl.10SST # 62,—
2282 9. Parteitag - Block; postfrischer Block in tadelloser Erhaltung; Mi. 340,— Bl.11  ** 120,—
2283 Reichsparteitag-Block mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus NÜRNBERG 3.1.38 nach Fürsten-

walde, Spuren, 100,-
Bl.11,u.a. [ 30,—

2284 WHW - Schiffe; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 110,— 651/59  ** 35,—
2285 WHW Schiffe; tadellos postfrisch; Mi. 110,— 651/59  ** 35,—
2286 Winterhilfe 1937, postfrisch 651/59  ** 25,—
2287P 40 Pfg WHF und Paar der 6 Pfg Volksabstimmung, jeweils mit POL-Lochung auf Eilboten-Vordruckbrief aus KOBLENZ

26.6.38 nach Bonn, Ak.-Stempel, augenscheinlich ein Bedarfsstück, ca. 150,-
659,662(2)POL
[

50,—
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2288 6 Pf. Volksabstimmung, 8mal a. Unterlagen, alle Werte mit verschiedenen SStpl. zum Führergeburtstag 1938 entwertet,
tadellose Erhaltung

662 ] 15,—

2289 12+38 Pf. braunrot, 9mal a. Unterlagen, alle Werte mit verschiedenen SStpl. zum 49. Geburtstag entwertet, tadellose
Erhaltung

664 ] 15,—

2290 Flugpost kpl. tadellos postfrisch 669/70  ** 18,—
2291 Braunes Band mit waag. Riffelung tadellos postfrisch 671y  ** 93,—
2292 Braunes Band 1938; sauber mit SST auf Briefstück; Mi. 60,— 671y ] 20,—
2293 Parteitag mit waagerechter Gummiriffelung; tadellos postfrisch; Mi. 140,— 672y  ** 50,—
2294P Reichsparteitag mit waag. Riffelung tadellos postfrisch 672y  ** 64,—
2295P 10. Reichsparteitag mit waag. Riffelung; sauber gest. Viererblock in tadelloser Erhaltung; selten! 672y # 300,—
2296 WHW - Landschaften und Blumen komplett tadellos postfrisch 675/83  ** 36,—
2297 Automobil-Ausstellung komplett tadellos postfrisch 686/88  ** 40,—
2298 Reichsberufswettkampf in Randviererblöcken tadellos postfrisch 689/90Rd-VBl

**
34,—

2299P Nürburgring-Rennen, tadellos postfrisch 695/97  ** 110,—
2300P Nürburgring; tadellos postfrisch; Mi. 280,— 695/97  ** 90,—
2301P Nürburgring-Rennen; sauber gest. Viererblocksatz in tadelloser Erhaltung; selten im Angebot 695/97 # 220,—
2302 Nürburgring; sauber mit Sonderstempel entwerteter Satz, je einzeln auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 695/97 ] 40,—
2303 Nürburgringrennen kpl. auf Briefstücken mit Sonderstempel 695/97SST ] 48,—
2304P Nürburgring-Rennen, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 280,- 695/97  ** 80,—
2305 12 Pf. Nürburgringrennen tadellos postfrisch 696  ** 38,—
2306 25+10 Pfg. Nürburgring, postfr. 697  ** 34,—
2307 Braunes Band 1939; tadellos postfrisch; Mi. 75,— 699  ** 25,—
2308 3 Pfg Aufdruck-Ausgabe, kompletter postfrischer Bogen, eine Reihe stärker angetrennt, Marken in einwandfreier postfri-

scher Erhaltung, 280,-
716(100)  ** 60,—

2309P Danzig mit Aufdruck komplett tadellos postfrisch 716/29  ** 98,—
2310 Danzig Abschied; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 190,— 716/29 # 70,—
2311P Danzig-Satz kpl. tadellos gestempelt 716/29 # 82,—
2312P Danzig Aufdruckausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 220,- 716/29  ** 80,—
2313 8 Pfg Aufdruckausgabe, kompletter postfrischer Bogen, 1x gefaltet und im Rand etwas angetrennt, Marken in einwand-

freier Erhaltung, 440,-
719(100)  ** 100,—

2314 1 Mk und 2 Mk Danzig-Anschluss, 2 postfrische Kabinettstücke, 145,- 728/29  ** 40,—
2315 Danzig Abschied, 1 und 2 RM 728/29x  ** 38,—
2316 1 und 2 RM Danzig; 2 postfrische Werte in tadelloser Erhaltung; 2 RM. Gepr. Peschl; Mi. 125,— 728x,729y  ** 40,—
2317P 1940, Leipziger Messe kpl. Satz auf entspr. Karte mit pass. SST, tadellos 739/42 ] 20,—
2318 12 Werte a. attraktiv gestalteten Unterlagen je mit SStpl., dabei Mi. 746, 743, Turnfest Breslau u.a. 746,u.a. ] 10,—
2319 Braunes Band 1940; tadellos postfrisch; Mi. 120,— 747  ** 40,—
2320 Braunes Band tadellos postfrisch 747  ** 48,—
2321 1940, Das Braune Band, portogerechte EF a. kl. Einschreibebrief mit R-Zettel v. Rennplatz, rücks. Ankstpl. 28.7.40, ta-

dellos
747 [ Gebot

2322 Braunes Band als portorichtige EF auf R-Brief nach Frankfurt/Main mit entsprechendem SST und R-Zettel, tadellos 747 [ 20,—
2323 6+94 Pf. Helgoland mit Plattenfehler V, winzig gehaftet, gepr. Schlegel BPP 750II  * 20,—
2324 6+94 Pf. Helgoland mit Plattenfehler V, gepr. Schlegel BPP 750IV  * 25,—
2325 WHW - Bauwerke komplett tadellos postfrisch 751/59  ** 14,—
2326 6 Pfg Behring mit Plattenfehler „dunkler Riss unter rechtem Auge“ auf Brief mit portogerechter Zusatzfrankatur aus

NEUBURG, gepr. Schlegel BPP
760I,u.a. [ 40,—

2327 25 Pfg. Behring mit Abart I; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 120,— 761I  ** 40,—
2328 6 Pfg Tag der Briefmarke 1941 auf farbiger Sonderpostkarte mit ESST von Oldenburg 762  FDC 10,—
2329 6 Pfg. Wiener Messe; 3 postfrische Werte (davon 2 mal als Oberrandpaar) mit den PLF, „Strich durch 6", “Farbstrich zwi-

schen 6 und Adler" und „ 4. Säule gebrochen“; tadellos; Mi. 150,-
769(5)  ** 50,—

2330 6 Pf. Wiener Frühjahrsmesse mit PF I tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 769I  ** 28,—
2331 6 Pf. Frühjahrsmesse, Plattenfehler I, gest., gepr. Schlegel BPP 769I # 20,—
2332 25 Pfg. Messe Wien; senkrechtes Paar mit PLF „blauer Punkt im Bogen der 5", tadellos postfrisch 771F15  ** 30,—
2333P 25 Pf. Frühjahrsmesse mit Plattenfehler I ** gepr. Schlegel BPP 771I  ** 102,—
2334P 1941, 25 Pfg. Wiener Messe, sehr seltenes nicht verwirklichtes FOTOESSAY „ Götterbote Hermes “ auf sehr seltenem

amtlichem VORLAGEKARTON mit Prägesiegel der STAATSDRUCKEREI WIEN. Bislang vollkommen unbekannt amtli-
che Vorlageund vermutlich UNIKAT!

771VK  * 300,—

2335 Kameradschaftsblock tadellos ** Rand-Viererblock 773/78  ** 88,—
2336P 6+94 Pf. Helgoland auf Blanko Schmuck FDC-Karte, blanko, tadellos 780  FDC 30,—
2337P 6 Pfg Hitler auf Vordruck-Nachsendungsantrag-Karte aus WIEN 30.1.45 nach Prag, postlagernd. Die Anträge waren im

Ortsverkehr portofrei, im Fernverkehr mußten 6 Pfg verklebt werden, seltene und späte Verwendung!
785 [ 50,—

2338 6 Pfg Hitler, 2 Stück auf Kartenbrief aus WAREN 22.10.44 nach Grimmen mit L2 2 „Zurück Neue Anschrift abwarten“,
der Ort war schon von den Russen besetzt!

785(2) [ 25,—

2339P 10 Pfg Hitler (20) und 10 Pfg Hindenburg (10) auf kompletter roter Postsparkarte aus UNTERWEISSENBACH 13.5.42, 2
Marken mit Eckfehler, dafür ohne den sonst üblichen Eckschnitt, siehe auch Foto!

787(20),518(10
[

60,—

2340 1941, 50, 60 und 80 Pfg. HITLER jeweils mit „hellem glatten Gummi“, tadellos postfrisch, bestgeprüft SCHLEGEL BPP1
MICHEL 195,-ME

789,797/98vz
**

70,—

2341 20 Pfg Hitler, 2x auf kompletter Postanweisung aus BERLIN-WILMERSDORF 6.4.45 nach Unterschönbach, späte Post! 791(2) [ 30,—
2342 30 Pf. Hitler als EF auf Paketkarte, selten, tadellos 794 ] Gebot
2343 30 Pfg Hitler, Einzelfrankatur auf Einschreiben-Rückschein-Frei durch Ablösung Reich-Brief (Grossformat) aus

LÜBECK.3.41 im Ortsverkehr, selten da nur Rückschein-Gebühr verklebt wurde!
794 [ 30,—

2344 30 Pfg Hitler, Einzelfrankatur auf portogerechtem Drucksachen-Adressenträgerteil aus LEIPZIG 24.7.43, etwas unfrisch
wirkend, 100,-

794 [ 30,—

2345 1941, 40 Pfg. HITLER mit dunklem, waagrecht geriffeltem Gummi, tadellos postfrisch, geprüft DR.OECHSNER! R! 795wy  ** 25,—
2346 40 Pfg (2) und 20 Pfg Hitler vorder- und rückseitig auf kompletter Postanweisung aus STADT LIEBENAU 3.5.45 nach

Hohenstein, späte Post!
795(2),791 [ 20,—

2347 60 Pfg Hitler, Einzelfrankatur auf Nachnahme-Päckchen-Adressenträgerteil aus BETHEL 24.1.44 nach Brakwede, Falt-
spuren

797 [ 20,—

2348 1 Mk und 4 Pfg Hitler auf Nachnahme-Wertbrief aus WIEN 15.8.44 nach Oberwinter, Ak.-Stempel, Randspuren, recht
seltene Portostufe!

799,783 [ 20,—

2349FP 1 Mk bis 3 Mk Hitler ungezähnt, jeweils mit Rand und in postfrischer Kabinetterhaltung, 580,- 799/801U  ** 200,—
2350 5 Mk Hitler, kompletter postfrischer Bogen in Kabinetterhaltung, 225,- 802A(25)  ** 50,—
2351 5 RM in beiden Zähnungen, feinst gestempelt, ungeprüft o.Obl. 802A/B # 20,—
2352 Mozart mit PLF II; postfrisches Oberrandpaar in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 810II  ** 20,—
2353 Die letzten hundert Marken des tausendjährigen Reiches ** kpl. auf Blättern (Katalogwert 560,—) 811/910  ** 105,—
2354 12 Pfg. Heldengedenktag mit Abart I im senkrechten Unterrandpaar mit Normalmarke; tadellos postfrisch; Mi. 65,— 812I,812  ** 20,—
2355 Heldengedenktag mit PF II, postfr. 812II  ** Gebot
2356 Heldengedenktag mit PF II, postfr. 812II # Gebot
2357 12 Pfg. Heldengedenktag mit Abart II im senkrechten Eckrandpaar mit Normalmarke, tadellos postfrisch; Mi. 50,— 812II,812  ** 15,—
2358 Goldschmiedekunst, beide Werte auf Brief mit Versandstellenstempel BERLIN vfs vom Ersttag 8.8.42 816/17FDC

[

20,—

2359 6 Pf. SA mit Plattenfehler I, postfr., gepr. Schlegel BPP 818I  ** 20,—
2360 6 Pfg. SA mit PLF I; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 818I # 25,—
2361 6 Pf. SA mit Plattenfehler III, postfr. 818III  ** 35,—
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2362FP 1942, WEHRKAMPFTAGE auf gründlichem Papier, tadellos postfrisch, FOTOATTEST DR. OECHSNER BPP.
Eine extrem seltene in den letzten Jahren nur äußerst selten angebotene Abart ( MICHEL mit 700,-ME extrem
unterbewertet!) Der letzte uns bekannte Zuschlag lag bei 1800,-EUR (Los 1780/41. HBA)!RR!

818IV  ** 1000,—

2363 6 Pfg, Henlein mit Abart „Linie neben CH von Taschenuhr gebrochen“; postfrisches Eckrandpaar mit Normalmarke; ta-
dellos postfrisch; Schantl 110,—

819f41  ** 25,—

2364 3+ Pf. Postkongress Wien mit PLF I auf Gedenkkarte v. Sonthofen, blanko, tadellos 820I [ 30,—
2365 3+7 Pf. Wien, 2 Werte mit PF I bzw.  III, tadellos postfr. 820I,III  ** 40,—
2366 12+38 Pf. Postkongreß mit Plattenfehler I tadellos gestempelt 822I # 42,—
2367 3 Pfg. Postkongress mit seltenem und beliebtem PLF „WIEM statt Wien“; postfrisches Randstück in tadelloser Erhal-

tung; Mi. 50,—
823I  ** 25,—

2368 3 Pfg. Postkongreß mit Abart „k von Okt. abgeschrägt“; postfrisches Randpaar mit Normalmarke; tadellos postfrisch;
Schantl 60,—

823f27B  ** 15,—

2369 6+14 Pf. Wien mit PF I, tadellos ungebr. 824I  * Gebot
2370 12 Pfg. Lübeck mit Abart „Bruch im linken Boot“; senkrechter, postfrischer Oberranddreierstreifen mit 2 Normalmarken;

tadellos; Schantl 100,—
862f26  ** 25,—

2371 Wehrmacht I, gr. überfrankierter Satzbrief von Hannover 21.03.43 nach Leipzig, Fotobefund Schlegel BPP 831/42  FDC 50,—
2372 3 Pfg. Geburtstag mit Abart „Fleck im Rahmen rechts unten bzw. links unten“; postfrischer Randviererblock mit 2 Nor-

malmarken; tadellos postfrisch; Schantl 250,—
844F11/12  ** 60,—

2373 3+7 Pf. Hitlergeburtstag mit PF II tadellos postfrisch 844II  ** 48,—
2374 3+7 Pf Hitler mit Plattenfehler II, gest. 844II # 30,—
2375 8 Pfg. Geburtstag mit PF I; tadellos postfrisch; gepr. Schlegel BPP 846I  ** 54,—
2376 12 Pfg Geburtstag Hitlers mit Plattenfehler „Punkt rechts neben +38", postfrisches Kabinettstück im Paar mit Normal-

marke mit rechtem Rand, gepr. Schlegel BPP
847I,847  ** 40,—

2377 12 Pfg. Rosegger mit PLF I; tadellos postfrisch vom Unterrand; Mi. 85,— 856I  ** 25,—
2378 Rosegger mit Plattenfehler II tadellos postfrisch 856II  ** 46,—
2379P Großer Preis von Wien, ungez. Probedruckpaar je vom OR bzw. UR a. gelblichem Papier, tadellos ungebr. 857/58PU  (*) 150,—
2380 Großer Preis von Wien, beide Werte ungezähnt als Probedrucke auf gelblichem Papier, gepr. Ludin BPP 857/58P  (*) 100,—
2381 24 Pfg Hitlerputsch mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschschreiben-Drucksache mit SST WIESBADEN 21.2.43

Waffenstillstandskommission
863,u.a. [ 20,—

2382 Heldengedenktag 1944, kpl. in postfr. Sechserblocks 873/76  ** 25,—
2383P 6 Pfg U-Boot Kommandant, waagerechter 3er-Streifen auf portogerechtem Rohrpost-Ortsbrief aus BERLIN 1.4.44.

15.10 Uhr nach Berlin-Steglitz, in dieser Kombination selten!
876(3) [ 50,—

2384 16+10 Pf. Heldengedenktag mit PF I tadellos postfrisch, gepr. Peschl 881I  ** 36,—
2385 30 Pfg. Wehrmacht II mit PLF „Drahtseilbahn“; gestempelter Wert mit nicht prüfbarem Stempel in tadelloser Erhaltung;

Belegstück
885I # 25,—

2386 12 Pfg. Fulda mit PLF II; tadellos postfrisch vom Rand; Mi. 85,— 886II  ** 25,—
2387 Fulda mit Plattenfehler VI tadellos gestempelt 886VI # 38,—
2388 1944, Kameradschaft kpl. a. Satz-Eil.-R.-Brief mit Abart MiNr. 891 II, tadellos 888/93 [ 30,—
2389 6+9 Pf. Kameradschaftsblock mit PF I tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 888I  ** 36,—
2390 8+12 Pf. Postkameradschaft mit Plattenfehler III, postfr., gepr. Schlegel BPP 889III  ** 20,—
2391 16+24 Pf. Kameradschaftsblock mit PF I tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 891I  ** 46,—
2392 16+24 Pf. Kameradschaftsblock mit PF II tadellos postfrisch 891II  ** 34,—
2393 20+30 Pf. Postkameradschaft mit Plattenfehler I, postfr., gepr. Schlegel BPP 892I  ** 20,—
2394 24+36 Pf. Postkameradschaft mit Plattenfehler I, postfr., gepr. Schlegel BPP 893I  ** 20,—
2395 24+36 Pf. Kameradschaftsblock mit PF II tadellos postfrisch 893II  ** 40,—
2396 24+36 Pf. Postkameradschaft mit Plattenfehler V, postfr., gepr. Schlegel BPP 893V  ** 20,—
2397 24+36 Pf. Postkameradschaft mit Plattenfehler VI, postfr. 893VI  ** 20,—
2398 Albertus-Universität mit PF I tadellos postfrisch 896I  ** 42,—
2399 6 Pfg. Uni Königsberg mit PLF I; postfrisches Oberrandpaar; tadellos; Mi. 100,— 896I,896  ** 35,—
2400 6 Pfg Herzog Albrecht mit dicken Stirnfalten und Flecken im Gesicht, postfrisches Kabinettstück im Paar mit Normalmar-

ke und Oberrand, gepr. Schlegel BPP
896I,896  ** 35,—

2401 6 Pfg. Landesschießen mit Abart „2. E in Landesschießen beschädigt“; senkrechtes, postfrisches Randpaar; tadellos;
Schantl 100,—

897f11  ** 25,—

2402 6 Pfg. Landesschießen mit Abart „weißer Fleck auf der Hose“; postfrisches Eckrandpaar mit Normalmarke; tadellos;
Schantl 100,—

897f41  ** 25,—

2403 6 Pfg. Landesschießen mit Abart „Fleck hinter dem Hut“; postfrischer Unterrand-Dreierstreifen; tadellos, Schantl 100,— 897f46  ** 25,—
2404 6 Pfg. Goldschmiedekunst mit Abart „grüner Fleck im Löwen“; senkrechtes postfrisches Oberrandpaar mit Normalmar-

ke; tadellos; Schantl 100,—
902f14  ** 25,—

2405 12+ 88 Pf. Goldschmiedekunst im waager. Paar, dabei einmal Plattenfehler I, tadellos postfr., Mi. 90,- EUR 903I  ** 30,—
2406 Hitlerputsch mit PF I tadellos postfrisch 906I  ** 40,—
2407 6+14 Pf. Oldenburg mit Plattenfehler I, postfr., gepr. Schlegel BPP 907I  ** 25,—
2408 6+14 Pf. Oldenburg mit Plattenfehler III, postfr. 907III  ** 25,—
2409 6 Pfg. Oldenburg mit PLF III; postfrisches Oberrandpaar mit Normalmarke; tadellos; Mi. 80,— 907III,907  ** 25,—
2410 6+14 Pf. Oldenburg mit Plattenfehler IV, postfr., gepr. Schlegel BPP 907IV  ** 25,—
2411 6 Pfg. Oldenburg mit PLF IV; postfrisches, senkrechtes Eckrandpaar mit Normalmarke; tadellos; Mi. 80,— 907IV,907  ** 25,—
2412 12+8 Pf Volkssturm mit Plattenfehler I, postfr. 908I  ** 25,—
2413 12 Pfg. Volkssturm mit PLF „Punkt unter K von Volk“; postfrischer Eckrandviererblock mit 3 Normalmarken; tadellose Er-

haltung; Mi. 80,—+
908II  ** 30,—

2414 12+8 Pf Volkssturm mit Plattenfehler V, Erstfalz 908V  * 15,—
2415 12 Pfg. Volkssturm mit PLF VI; tadellos postfrisch; gepr. Schlegel BPP; Mi. 80,— 908VI  ** 30,—
2416 SA/SS; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung 909/10  ** 40,—
2417 SA/SS ungezähnt tadellos postfrisch 909/10U  ** 46,—
2418P SA/SS, gezähnt, jeweils im postfrischen Viererblock mit Oberrand, 360,- 909/10(4)  ** 100,—
2419P SA/SS ungezähnt, jeweils im postfrischen Kabinett-Viererblock, 360,- 909/10U(4)  ** 100,—
2420P 1936, 75 Pfg Absender-Freistempel der Auto Union A.G. auf portogerechtem Eilboten-Nachnahme-Muster ohne

Wert-Adressenträgerteil aus CHEMNITZ 11.8 nach Seebad Bansin, eine extrem seltene Portostufe!
[ 50,—

2421 1943, 6 Pfg GSK gebraucht aus MÖNKIRCHEN 20.9. mit Nebenstempel „KLV-Lager (ND. 150 Hotel Hochwechsel...) [ 20,—
2422 1943, Wurfpostsendung an alle Fernsprechteilnehmer aus Berlin wegen Rohstoff-Sammlung, gute Erhaltung, späte Ver-

wendung!
[ 20,—

2423 1944, violette Vordruckkarte „Eilauftrag zur Prüfung einer Postanschrift“, bedarfsgebraucht aus BERLIN 18.3.44 im
Ortsverkehr, alle Stempel vorhanden, rückseitig Vermerk „...Haus zerstört...“, Randmängel

[ 30,—

2424 1945, Absender-Freistempel der Fa. Stromeyer aus KONSTANZ 9.3. nach Freiburg, recht späte Post! [ 20,—
2425P Späte Post, Gerichts-Ortsbrief von Berlin NW7 nach Berlin W50 v. 13.4.45, Zurückvermerk v. 17.4.45 da Empfänger

verstorben u. Posteingangstempel beim Landgericht v. 19.4.45, sehr seltener Berlin-Beleg aus den letzten Tagen !
180,—

Infla-Bogen
2426 10 Pfg. Ziffern, kpl. postfr. Bogen mit 5 bestimmten Plattenfehlern, Walzendruck mit W2-9-2 bzw. 3-7-3 Oberränder, Mi.

162,- EUR
159a  ** 35,—

2427 Ziffern/Arbeiter, 9 postfr. Originalbogen der Werte zu 10/40, 60, 80, 120 u. 160 Pfg., Mi. mindestens 560,- EUR ex159/170  ** 120,—
2428 Ziffern/Arbeiter, 10 postfr. Originalbogen der Michel-Nr. 182, 184/85, 187, 189, 191, 193, 194/96, dabei 184 u. 191 je im

Walzendruck, Mi. mindestens 675,-EUR
ex182/196  ** 180,—

2429 5 M., 10 M. u. 50 M. je im postfr. Walzendruckbogen, Mi. 320,-EUR ex205/09aX  ** 100,—
2430 2 M. - 40 M. Posthorn, ( ohne 30 M.) kpl. postfr. Bogensatz, 5 M. Walzendruck, alle anderen Werte Plattendruck, Mi.

790,- EUR
ex224/32  ** 150,—
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2431 5 M. - 40 M. Arbeiter, bis a. den 50 M-Wert kpl. postfr. Bogensatz, dabei 25 M. in 2 Bogen mit verschiedenen HAN-Nr.,
Mi. 460,- EUR

238/44  ** 100,—

2432 Bogensammlung mit 44 verschiedenen postfr. Bögen spezialisiert nach Farben, HAN, Plattennummern u. Plat-
tenfehler, teils Bogenprüfung Infla, hervorragende Sammlung, alle Plattenfehler nach Infla Bd. 23 bestimmt, ge-
waltiger KW mit über 8.500,- Michelmark (1996)

246/57  ** 800,—

2433 50 Tsd. M. in beiden Farben, je kpl. Bogen, postfr. 275a,b  ** 100,—
2434 Bogensammlung der Aufdruckausgabe, 17 Bögen, teils mit Plattenfehler nach Infla, Mi. ohne Berücksichtigung d. Plat-

tenfehler, HAN und OR bereits über 1000,- EUR
ex277/296  ** 200,—

2435 1 Milld. dunkelbraun, kpl. postfr. Bogen mit Plattenfehlern, Korbdeckelsprüngen, Mi. 1996 über 900,- DM 325BP  ** 80,—
2436 5 Mrd. durchstochen, im Orginalbogen (100) mit HAN u. Randinschrift, im Oberrand teils nicht durchstochen, tadellos

postfrisch, Mi. 350,-
327B  ** 80,—

2437 5 Milld. gelborange/braun, postfr. Bogen, Platte 1/1 327BP  ** 80,—
2438 50 Mrd. lebhaftblau/dkl. blau, im Orginalbogen (100) mit HAN u. Randinschrift, postfrisch, Mi. 344,- 330APA  ** 70,—
2439 50 Mrd. lebhaftblau/dkl. blau, im Orginalbogen (100) mit HAN u. Randinschrift, postfrisch, Mi. 274,- 330APB  ** 80,—
2440 50 Mrd. lebhaftblau/dkl. blau, durchstochen, im Orginalbogen (100) mit HAN u. Randinschrift, postfrisch, Mi. 950,- 330B  ** 200,—

Deutsches Reich Essays
2441 Portrait Heinrichs von Stephan, Stahldruck der Reichsdruckerei, gepr. Ludin BPP. (*) 30,—
2442FP Adler-Serie, seltene komplette Serie von 18 Essay in verschiedenen Farben von 3 Pf. bis 20 Mark! Meist werden

nur einzelne Werte angeboten. Komplett sehr schwer zu bekommen!
(*) 500,—

2443P 1918, 50,60 u. 70 Pfg. 3 verschiedene Entwürfe von Prof. Engels zur Abschiedserie in jeweils 5 versch. Farben auf gum-
miertem Kunstdruckpapier! 15 Werte teils etwas Falzdünn bzw. Stockflecken

125/27  * 100,—

DR Dienst
2444FP Gebührenfreiheitsmarke, tadellos ungebr. mit sauberem Erstfalz I  * 250,—
2445P Gebührenzettel für Dienstbriefe; voll- bis breitrandiger Wert mit nebengesetztem k1 „ERFURT 1 a, 15.4, 78" auf Dienst-

briefhüllen nach Dresden; trotz Faltbuges sehr gute, frische Erhaltung; Mi. 400,-
I [ 140,—

2446 2 Pfg. Zähldienst für Baden; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 9 # 40,—
2447 2 und 25 Pfg. Zähldienst für Baden; 2 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; 25 Pfg. 1 Zahn minimal ver-

kürzt; beide tiefstgepr. Dr. Oechsner BPP; Mi. 170,—
9,14 # 60,—

2448 2 Pfg und 25 Pfg Zähldienstmarken in ungebrauchter Kabinetterhaltung, 110,- 9,14  * 40,—
2449P Zähldienstmarken, kompletter gestempelter Kabinettsatz, 190,- 9/14 # 60,—
2450P 20 Pf. preußischblau # tiefst gepr. Oechsner BPP und Infla, Attest GPS (Dr. Bohne) „is genuine in every respect“ 19b # 440,—
2451P 90 Pf mit rechtem Kpl. Leerfeld und Randleiste, seltenes Stück 45LF  ** 40,—
2452 5 Pfg. grün, im 4er-Block bzw. im 4er-Streifen mit Zusatzfrankatur a. 2 Dienstbriefen, gepr. Infla 52,54 6,—
2453 5 Pf. bis 50 Pf. Dienstmarken von Württ. mit Aufdruck tadellos postfrisch (70,—) 52/56  ** 25,—
2454P Dienstmarken von Württ. mit Überdruck, 5 Pf. bis 50 Pf. komplett jeweils postfrischer Viererblock (280,—) 52/56(4)  ** 100,—
2455 20 Pfg. mit WZ. Y; tadellos ungebraucht 60Y  * 66,—
2456P 20 Pf. auf Württemberg mit dem seltenen Y-Wz, gepr. Infla und Düntsch BPP 60Y # 150,—
2457P 200 Mill. ockerbraun; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Zirkenbach; Mi. 200,— 83a # 80,—
2458P 200 Mio. Mark „Schlangenaufdruck“ in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Infla. Diese Marke ist seltener als die Michelbe-

wertung hergibt! (160,—)
83b  ** 80,—

2459P 10 Mrd. Schlangenaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Infla 86 # 80,—
2460P 50 Mrd. Schlangenaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Infla 88 # 120,—
2461 20 Tausend auf 30 Pfg Ziffern, sauber gestempeltes waagerechtes Unterrandstück (dort rückseitig mit heller Stelle) mit

HAN 4948.23/H 3211.20, 75,-
90(2)HAN # 20,—

2462P 3 Pfg. schwarzbraun; sauber gestempelter Wert hervorragend gezähnt; gepr. Bühler; Mi. 130,— 99b # 50,—
2463P 5 Pfg. schwarzgrün; sauber gestempelter Wert in ausgabetypischer Erhaltung; minimal erhöht gepr. Schlegel BPP; Mi.

130,—
100b # 40,—

2464 10 Pfg. lilarosa; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Peschl 101F # 30,—
2465P 6 Pfg. schwarzgrün mit waagerechter Gummiriffelung; postfrischer Wert mit 2 verkürzten Zähnen; Mi. 160,— 135y  ** 40,—
2466 Parteidienst mit WZ.; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 150,— 144/54  ** 50,—
2467 Parteidienstmarken komplett tadellos postfrisch 144/54  ** 62,—
2468 1940, kpl. Senator Satz.-Orts.-R.-Brief v. Hannover mit Ankstpl., tadellos 144/54 [ 30,—
2469P 8 Pfg. orange, postfrisch waagerecht Unterrandpaar mit HAN 23501.40 149HAN  ** 110,—
2470 6 Pfg. Behördendienst mittelpurpur- und dunkelpurpurviolett; 2 postfrische Werte in tadelloser Erhaltung; „c“ gepr.

Schlegel BPP; Mi. 94,50
169b,c  ** 30,—

2471 6 Pfg dunkelpurpurviolett, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 85.- 169c  ** 30,—

Kontrollaufdrucke Wiesbaden
2472P 3IIa und 10IIa, 4 M. schwärzlichopalgrün und 10 M. grauultramarin je mit violettschwarzem Aufdruck Type II auf ], gepr.

Schwarz
3IIa,10 ] 94,—

2473P 6 M. schwarzkobalt mit kopfstehendem violettschwarzem Aufdruck in Type II auf Briefstück, gepr. Schwarz 7IIaK ] 68,—
2474P 10 M. lebhaftlilarot/hellrötlichkarmin mit violettschwarzem Aufdruck in Type II auf Briefstück, gepr. Schwarz 9IIc ] 72,—
2475P 20 M. schwarzbläulichviolett/hellrötlichorange mit violettschwarzem Aufdruck in Type II auf Briefstück, gepr. Schwarz 13IIa ] 90,—
2476P 16IIb und 18IIa auf schönem ], gepr. Schwarz 16IIb,18 ] 110,—
2477P 50 M. schwarzbläulichgrün/hellbraunpurpur mit violettschwarzem Aufdruck in Type II auf Briefstück, gepr. Kosack 18II/IIaUR ] 56,—

Markenheftchenbogen
2478 Hindenburg MHB Nr. 38 bis 41, zum Teil etwas angetrennt und übliche Kalanderbüge, Zusammendrucke aber in guter

postfrischer Erhaltung, 1070,-
38/41  ** 300,—

2479 Hindenburg Markenheftchenbogen in seltener gestempelter Erhaltung; tadellos mit vollem Originalgummi 40 # 50,—
2480 Hindenburg, MHB Nr. 42, 43, 44a und 45 b in postfrischer Kabinetterhaltung, 630,- 42/45b  ** 190,—
2481 Hindenburg 1940, 2 postfrische MHB in postfrischer Kabinetterhaltung, 340,- 51/52  ** 100,—
2482 Trachten, beide MHB postfrisch, bis auf leicht angetrennte Ränder in Kabinetterhaltung, 710,- 55/56  ** 200,—
2483 Olympiade, beide MHB postfrisch, 2 Werte mit 2 kleinen Flecken und Rand nicht immer perfekt, alle Heftchenblätter

aber praktisch in einwandfreier Erhaltung, 360,-
57/58  ** 80,—

2484 WHW 1936, 2 komplette postfrische MHB, im Rand zum Teil angetrennt, Marken in  Kabinetterhaltung, 490,- 59/60  ** 150,—
2485 WHW 1940, Markenheftchen-Bogen 68, postfrisch, leider an 2 Stellen angetrennt, 4 H-Blätter Nr. 116 sind einwandfrei,

Katalogwert für diese 100,-
68  ** 30,—

2486 Freimarken 1941 in 4 kpl. Zusammendruckbogen, lediglich 1 Bogen etwas angetrennt und 1 Wert gehangen, sonst ta-
dellos postfr., Mi 400,- EUR

69/72  ** 120,—

2487 Hitler-Markenheftchenbogensatz kpl., leicht übliche Kalanderbüge, tadellos postfr. 69/72  ** 150,—

Markenheftchen
2488 Markenheftchen 13 tadellos postfrisch MH13  ** 96,—
2489 Germania-Markenheftchen Nr. 14, postfrisch, Deckel mit Spuren, 180,- MH14  ** 40,—
2490P Germania-Markenheftchen mit 8 Mark Nennwert MH14  ** 75,—
2491 Flugpost-Heftchen tadellos postfrisch MH20  ** 260,—
2492 Hindenburgspende-Heftchen tadellos postfrisch MH24  ** 80,—
2493P Hindenburg/Ebert-Markenheftchen mit ONR 11 ** am rechten unteren Rand kleiner Fleck (durchgehend über Umschlag

und H-Bl.), sonst sehr schön
MH25a  ** 250,—

2494 Nothilfe-Heftchen tadellos postfrisch MH28a  ** 200,—

50



2495 Hindenburg-Heftchen tadellos postfrisch MH35  ** 310,—
2496 Markenheftchen 37 mit ONr. 5; postfrisches Heftchen mit sehr guter Zähnung; Deckel winzige Haftspur; Mi. 240,— Euro MH37  ** 90,—
2497 Olympia-Heftchen tadellos postfrisch MH42b  ** 280,—

Markenheftchenblätter
2498P Heftchenblatt 1, Friedensdruck, Randleiste etwas beschädigt, postfr. 1I  ** 100,—
2499 Heftchenblatt 1/2b, 2b mit HAN und 9b (ohne Rand), postfr. 1b,u.a.  ** 100,—
2500 16 verschiedene ungebrauchte Heftchenblätter inkl. Nr. 9, saubere Erhaltung, Katalogwert für postfrisch = 633,- ex2/36  * 100,—
2501P 5 Pfg. Heftchenblatt mit Andreaskreuze, tadellos ungebr. (2 kl. Erstfalze) 7  * 165,—
2502P Heftchenblatt 12, übliche Heftchenzähnung, postfr. 12  ** 100,—
2503 Heftchenblatt 15, 21, 23/28, 31/33, 35/36 postfr., lediglich MHBl. 23 ist ungebr. 15,u.a.  **/* 85,—
2504 5 Pfg. u. 7 1/2 Pfg. Germania, ungebr. 20  * 40,—
2505 Heftchenblatt 21 gestempelt mit Rand auf Briefstück 21m.Rand ] 14,—
2506 Germania-Heftchenblatt Nr. 22 ohne Rand, gestempeltes Kabinettstück, 100,- 22 # 35,—
2507 Germania-Heftchenblatt 23 gestempelt (auf Briefstück) mit Rand 23Rand # 26,—
2508 Markenheftchen 26, ONr.18, postfrisch ohne Klammer 26  ** 220,—
2509P Heftchenblatt 27, sauber gestempeltes Bedarfsstück, dabei 4x 10 Pfg orangerot (86 IIf), gepr. Oechsner BPP, in

dieser Form extrem selten!
27 # 500,—

2510 Germania/Ziffer-Heftchenblatt Nr. 35, sauber gestempeltes Kabinettstück, 55,- 35 # 20,—
2511P Germania/Ziffer-Heftchenblatt Nr. 35, 2x komplett mit Rand im MHB-Teil mit Oberrand, sehr sauber gestempeltes Kabi-

nettstück, gepr. Infla Berlin
35(2) # 50,—

2512 Ziffern-Heftchenblatt Nr. 36 ohne Rand, sauber gestempelt, rechts übliche Heftchenzähnung, gepr. Infla Berlin, 80,- 36 # 30,—
2513 Ziffern-Heftchenblatt Nr. 36 ohne Rand, sehr sauber gestempelt, oben leichte Heftchenzähnung, gepr. Infla Berlin, 80,- 36 # 30,—
2514FP Nothilfe1925, Heftchenblatt Nr. 43, bis auf herstellungsbedingten kleinen Fleck in postfrischer Kabinetterhaltung, 600,- 43  ** 200,—

2516P Adler, Heftchenblatt Nr. 48 und 49, postfrisch mit üblicher Heftchenzähnung, 350,- 48/49  ** 100,—
2517 Heftchenblatt 49 sauber ungebraucht 49  * 36,—

2519P Nothilfe 1926, beide Heftchenblätter in postfrischer Kabinetterhaltung, dazu lose ohne Klammer Heftchendeckel und
Rückseite sowie Zwischenblatt, 380,-

54/55  ** 130,—

2520 Nothilfe 1926, Markenhäftchenblatt, tadellos ungebr. 55Y  * 50,—
2521 Hindenburgspende, Heftchenblatt Nr. 56 ohne Rand, postfrisch in Kabinetterhaltung, Zusammendrucke = 108,- 56  ** 40,—
2522P Heftchenblatt 79/80, postfr. 79/80  ** 170,—
2523 Heftchenblatt Stände tadellos postfrisch 102  ** 44,—

Rollenmarken DR
2524 50 MK. Arbeiter, kpl. postfr. Rolle zu 500 Marken, Orginalverpackt 245R  ** 200,—

Reklameanhänger Deutsches Reich
2525 R 2b, Reklame rot, ungebraucht. R2b  * Gebot
2526 R3, Reklame grün, ungebraucht. R3  * Gebot
2527 R4, Reklame grün, von Bogenrand, ungebraucht. R4  * Gebot
2528 R7, Reklame grün, von Bogenrand, ungebraucht. R7  * Gebot
2529 R8, Reklame grün, postfrisch. R8  ** Gebot
2530 R9, Reklame grün, postfrisch. R9  ** Gebot

Zusammendrucke
2531 Germania/Ziffer, 19 verschiedene Zusammendrucke ab S6, alle sauber gestempelt und meist in guter Kabinetterhaltung,

gepr. Infla Berlin, sehr schöner Grundstock, dabei S6, S8 und S 27, ca. 500,-
# 130,—

2532 Hindenburg Einheitsgeberstreifen II; ca. 290 meist postfrische Streifen im E-Buch; Mi. n.A.d.E. 1020,— EII  **/* 100,—
2533P 5 Pf. mit Reklame „Bienehonig M. Gühler“ waag. Zusammendruck auf portogerechter Bayern-GA von Frankfurt nach

Zeitz (900,—)
R2a-W2 [ 260,—

2534P 5 Pf. mit Reklame „Bienenhonig M. Gühler“ waag. Zusammendruck und zusätzlich anhängende 5 Pf. Marke auf porto-
gerechtem Brief von Leipzig nach Pegau, tadellos erhalten, sehr selten! (900,—)

R2a-W2 [ 300,—

2535P 5 Pfg Germania mit Reklamefeld Bienen-Honig M. Gühler im waagerechten Zusammendruck, sauber gestempeltes Ka-
binettstück

R2aW # 100,—

2536P 5 Pfg Germania mit Reklamefeld Automobile Delaunay Belleville im waagerechten Zusammendruck, sauber gestempelt
WORMS 11.12.11, unten etwas angetrennt, sonst sauber in der Erhaltung, 750,-

R6W # 180,—

2537P 5 Pfg Germania mit Reklamefeld „Apfelwein“ im waagerechten Zusammendruck, sauber gestempelt, unten angetrennt
(verklebt), sonst Pracht, 650,-

R7W # 100,—

2538 Versuchsdruck für Markenheftchen der Reichspost von 1926 in der farbvariante gelbgrün statt dunkelgrün als Einzelwert
(Fotoattest Ludin) und im seltenen waager. Paar mit sauberem Erstfalz, gepr. Grobe/Ludin

**/* 50,—

2539 5 Pfg Germania mit Reklamefeld Briefmarken Pauk Kohl im senkrechten Zusammendruck, sauber gestempelt, leider mit
Bugspur und leichter Beschriftung in der Reklame, dafür gepr. Jäschke BPP, günstiger Lückenfüller!

R10S # 50,—

2540P Reklame Apfelwein+ 5 Pfg Germani, gut gezähnter gestempelter Bedarfs-Zusammendruck, rückseitig leider mit kleinem
Fenster, bildseitig Pracht, 650,-

R7S # 100,—

2541P 5 Pfg Germania mit Reklamefeld Satrap im waagerechten Zusammendruck, rückseitig mit Fenster, bildseitig sehr schö-
nes und sauber gestempeltes Stück, signiert, siehe auch Foto!

R13W # 100,—

2542P 5 Pfg Germania, 2 Stück im waagerechten Zusammendruck mit Reklamefeld Burgsmüller & Söhne (Waffen- und Fahr-
radfabrik) auf Briefstück mit klarem Maschinenstempel CHARLOTTENBURG 10.6.12, Reklamefeld mit verklebtem Ein-
riß, sonst in dekorativer Gesamterhaltung!

R14W ] 80,—

2543P 10 Pfg Germania mit Reklamefeld Sellschopp im senkrechten Zusammendruck, sauber gestempelt mit nicht ganz per-
fekter Zähnung (siehe auch Foto!), feines Bedarfsstück, 700,-

R24S # 120,—

2544P 5 Pf. Germania mit Andreaskreuz links tadellos postfrisch W1  ** 115,—
2545P 5 Pf. Germania # mit links zwei Andreaskreuzen W1 # 82,—
2546P X+ 5 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP, 280,- W1 # 100,—
2547 5+7 1/2 Pfg und 7 1/2+5 Pfg Germania im waagerechten Zusammendruck, jeweils in sauber gestempelter Kabinetter-

haltung, 1x auf Briefstück, 70,-
W5/6 #/] 25,—

2548 15+5 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 120,- W9 # 40,—
2549 15+5 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP, 120,- W9 # 40,—
2550 7 1/2+15 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 120,- W10 # 40,—
2551 7 1/2+15 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 120,- W10 # 40,—
2552 7 1/2+ 15 Pfg Germania im waagerechten Zusammendruck auf Kabinettbriefstück mit Stempel

BERLIN-SCHÖNEBERG 2.7.18, 120,-
W10 ] 40,—

2553P 7 1/2 Pfg + 15 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck in postfrischer Kabinetterhaltung, 190,- W11  ** 70,—
2554 7 1/2+15 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 120,- W11 # 40,—
2555 15+10 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin W13 # 20,—
2556 15+10 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP W13 # 20,—
2557 7 1/2 + 5 Pfg. senkr. ZD auf sauberem Brief mit Zusatzfrankatur Nr. 98 S3 [ 20,—
2558 15+5 Pfg Germania im senkrechten Zusammendruck mit Rand, sauber gestempeltes Kabinettstück, 65,- S6 # 20,—
2559 15+5 Pfg Germania, senkrechter Zusammendruck, sauber gestempelt, gepr. Infla Berlin, 65,- S6 # 20,—
2560 7 1/2 + 15 Pf. Germania, tadellos postfr. S7  ** 40,—
2561 7 1/2+15 Pfg Germania im senkrechten Zusammendruck, gestempeltes Kabinettstück, 70,- S7 # 25,—
2562 7 1/2+15 Pfg Germania, senkrechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 70,- S7 # 25,—
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2563 3 verschiedene Germania-Zusammendrucke auf Einschreiben-Brief aus EPPINGEN 25.5.18 nach München, gepr. Infla
Berlin, dreiseitig geöffnet, sonst Pracht, lose schon 100,-

S7,S4II,S11a
[

30,—

2564 7 1/2+15 Pfg Germania im senkrechten Zusammendruck, ungebrauchtes Kabinettstück S8  * 20,—
2565 7 1/2+15 Pfg Germania im senkrechten Zusammendruck, sehr sauber gestempeltes Kabinettstück S8 # 20,—
2566 7 1/2+15 Pfg violett, senkrechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 65,- S8 # 20,—
2567 7 1/2+15 Pfg violett, senkrechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 65,- S8 # 20,—
2568 7 1/2 Pfg + 15 Pfg violett, senkrechter Zusammendruck auf Brief aus BERLIN 14.6.18 nach Dingolfing, Faltspuren, gepr.

Infla Berlin
S8 [ 25,—

2569 7 1/2 Pfg + 15 Pfg violett, senkrechter Zusammendruck, 2x im Block auf Einschreiben-Brief-Vorderseite aus RIEMSLOH
13.3.19, gepr. Infla Berlin, lose schon 130,-

S8(2) ] 40,—

2570P 7 1/2 Pfg+ 15 Pfg Germania-Zusammendruck, 2 Stück im Block mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Eilbo-
ten-Einschreiben-Fernbrief der 2. Gewichtsstufe aus EPPINGEN 1.4.18 nach München, gepr. Infla Berlin, nicht häufig!

S8(2) [ 80,—

2571 7 1/2 Pfg + 15 Pfg violett, senkrechter Zusammendruck (rechts üblicher Heftchenschnitt) mit portogerechter Zusatzfran-
katur auf Einschreiben-Brief aus PLAUEN 17.8.18 nach München, gepr. Infla Berlin, 150,-

S8, u.a. [ 40,—

2572 10+30+10 Pfg Germania, senkrechter Zusammendruck, sehr sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin S16 # 20,—
2573 10+Z+30 Pfg Germania, Kehrdruck-Zusammendruck mit Zwischensteg, sauber gestempelt, gepr. Infla Berlin, 80,- KZ2 # 25,—
2574 10+Z+30 Pfg Germania, Kehrdruck-Zusammendruck mit Zwischensteg, sehr sauber gestempeltes Kabinettstück mit

Oberrand, gepr. Infla Berlin, 80,-
KZ2 # 30,—

2575 30+Z+40 Pfg Germania im senkrechten Kehrdruck-Zusammendruck mit Zwischensteg, sauber gestempeltes Kabinett-
stück, gepr. Infla Berlin, 75,-

KZ4 # 25,—

2576 40+Z+40 Pfg Germania im Kehrdruckpaar mit Zwischensteg, 2x im Block mit Oberrand und klarer Abstempelung
BERLIN-LICHTERFELDE 25.7.21, etwas angetrennte Zähnung mit Falzen gestützt, dekorative Einheit,160,-

KZ5(2) # 40,—

2577 Germania/Ziffer, 3 verschiedene waagerechte Zusammendrucke, sauber gestempelt und in Kabinetterhaltung, gepr. In-
fla Berlin, 100,-

W17/19 # 35,—

2578 Zusammendrucke W 18, S 23, S 29 und K 5 auf 4 Kabinettbriefstücken, jeweils gepr. Infla Berlin, 80,- exW18/K5 ] 25,—
2579 30+10 Pfg Ziffer, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempelt auf Kabinettbriefstück, gepr. Infla Berlin, 60,- W19 ] 20,—
2580 30+10 Pfg Ziffer, waagerechter Zusammendruck, sauber gestempelt auf Kabinettbriefstück, gepr. Infla Berlin, 60,- W19 ] 20,—
2581 40+60 Pfg Germania, senkrechter Zusammendruck mit 2x 60 Pfg im Viererblock, sauber gestempeltes Kabinettstück,

gepr. Infla Berlin, 70,-
S23 # 25,—

2582 40+60 Pfg Germania im senkrechten Zusammendruck auf Kabinett-Briefstück mit 2 weiteren 60 Pfg im Block, sauber
gestempelt und gepr. Infla Berlin, 75,-

S23 ] 30,—

2583 40+60+40 Pfg Germania, senkrechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 100,- S24 # 70,—
2584P Germania/Ziffer, 30+40+30 Pfg, senkrechter Zusammendruck, sehr sauber gestempeltes Kabinettstück mit linkem

Rand, gepr. Infla Berlin, 150,-
S28 # 50,—

2585 30+10 Pfg Ziffer, senkrechter Zusammendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 60,- S33 # 20,—
2586P 60+Z+60 Pfg Germania, Kehrdruck-Zusammendruck mit Zwischensteg, sauber gestempelt, 1 Wert oben mit 2 kurzen

Zähnen, sonst sehr sauber, gepr. Infla Berlin, 170,-
KZ7 # 40,—

2587P 20 Pfg Adler + X, senkrechter Zusammendruck mit weiteren Leerfeldern, sauber gestempeltes Kabinettstück, 400,- S35 # 120,—
2588 10 Pfg Adler im Kehrdruckpaar, ungebrauchtes Kabinettstück K8  * 30,—
2589 X+X+X+20; waagerechter Zusammendruck aus MH 20 ohne Randleiste; postfrisch mit üblicher Heftchenzähnung RL15b  ** 25,—
2590 Hindenburg mit Andreaskreuz tadellos postfrisch W25  ** 36,—
2591P Hindenburg-Zusammendrucke ** kpl. Kollektion, lediglich S38 * (billiger Wert) W26/K14  ** 210,—
2592 Zusammendruck W 30 und W 23 sowie 15 Pfg Nothilfe auf Einschreiben-Briefteil aus DORTMUND WICKEDE-ASSELM

27.1.31
W30, W23 ] 20,—

2593 X+4 Pfg + X, senkrechter Zusammendruck, postfrisches Kabinettstück, 110,- S39  ** 40,—
2594 4 Pfg + X,  senkrechter Zusammendruck, postfrisches Kabinettstück, 70,- S40  ** 25,—
2595 Hindenburg, 4 verschiedene postfrische Kabinett-Zusammendrucke: S43, S48,S49 und K13, 127,- S43,48,49,K13

**
40,—

2596P 15 Pf. Wappen mit Andreaskreuz tadellos postfrisch W31  ** 100,—
2597FP 8 Pf. Nothilfe Wappen mit Andreaskreuz **, ganz winziger Haftpunkt auf dem Zierfeld S56  ** 280,—
2598P 8 Pf. + Reklame senkrecht sauber ungebraucht S58  * 68,—
2599P A27 8+8 Pfg. Zusammendruck, Marke min Zahnverkürzung, tadellos ungebr. S64  * 220,—
2600P X+15 Pf. Nothilfe, tadellos postfr. W36  ** 75,—
2601 Nothilfe 1929, Zusammendruck S72 und S68 im Viererblock, sauber gestempeltes Kabinettstück, 62,- S72,S68 # 25,—
2602P Nothilfe 1929, 8 Pfg+X+8 Pfg, senkrechter Zusammendruck in postfrischer Kabinetterhaltung, 180,- S73  ** 60,—
2603 Nothilfe 1929, X+8 Pfg, senkrechter Zusammendruck in postfrischer Kabinetterhaltung, 130,- S74  ** 40,—
2604 Kehrdruckpaar mit Zwischensteg u. Werbung, tadellos ungebr. KZ14  * 60,—
2605 Nothilfe 1932, SK 16 im Block und SK 15 mit Zusatzfrankatur auf Wertbrief aus CHEMNTIZ 1.3.33 nach Bermsgrün, un-

gewöhnliche Kombination!
SK16(2),SK15
[

30,—

2606 Fridericus, bis auf WZ 10 komplette postfrische Kabinett-Kollektion mit 9 verschiedenen Zusammendrucken, 256,- W45/K18  ** 100,—
2607 Fridericus, WZ 11 und K 18 auf um 2 Pfg überfrankiertem Einschreiben-Ortsbrief der 2. Gewichtsstufe aus HANAU

22.8.33, saubere Erhaltung!
WZ11, K18 [ 30,—

2608 Hindenburg Waffeln, Zusammendruck W46 mit portogerechter Zusatzfrankatur (rückseitig u.a. 2 Pfg Absenderfr.) auf
Einschreiben-Auslandsbrief aus BRAUNSCHWEIG 4.9.33 nach Dänemark

W46, u.a. [ 20,—

2609 Hindenburg WZ Waffeln, 4 feinste Werte W46/S 108 # 18,—
2610 Hindenburg Waffeln, 2 verschiedene Zusammendrucke auf Einschreiben-Briefteil mit Stempel KÖLN 6.10.33, 108,- S111,S107 ] 30,—
2611 8+12+8 Pf. Hindenburg Wz. Waffeln tadellos postfrisch, gepr. Schlegel S113  ** 38,—
2612 Hindenburg Waffeln, 2 verschiedene Zusammendrucke auf Einschreiben-Briefteil mit Stempel MÜNSTER 9.10.33,

125,-
S113,S109 ] 35,—

2613P Wagner, kpl. Zusammendruckserie, tadellos postfr., teils gepr. Schlegel BPP W47/SK20  ** 320,—
2614P Wagner, 4 verschiedene postfrische Kabinett-Zusammendrucke: W48, W50, W56 und S114, 225,- W48,50,56,S1

14  **
75,—

2615 Wagner, Zusammendruck W51 und W52, 2x sauber gestempelt und in Kabinetterhaltung, 190,- W51,W52 # 70,—
2616P Wagner, 4 verschiedene postfrisches Kabinett-Zusammendrucke: W56/58 und S114, 225,- W56/58,S114

**
75,—

2617 Hindenburg, Zusammendruck S126 im Block mit 3x 12 Pfg Hindenburg und W59 auf portogerechtem Einschrei-
ben-Brief aus NÜRNBERG 15.9.35 nach Görlitz, Umschlag mit Spuren, Marken einwandfrei, ca.160,-

S126, u.a. [ 50,—

2618FP 8 Pf. Wappen / Benutze eine Woche Wohlfahrtsmarken / 8 Pf. Wappen. Senkrechter Zusammendruck mit Erstfalz Kab.,
tadellos gezähnt und ungefaltet (Mi. 1400,— für **)

S63  * 240,—

2619 Hindenburg Zusammendrucke 1939/41 kpl., 92 verschiedene Werte, postfr. W71/W98  ** 210,—
2620 Hindenburg, 20 verschiedene Zusammendrucke mit Anzeigen, postfrische Kabinetterhaltung, ca. 190,- exS175/S210

**
70,—

2621 Portorichtiger R-Brief mit Stände-ZD und Zusatzfrankatur (portorichtig) S220/S222 [ 25,—
2622 Stände, 5 verschiedene postfrische Kabinett-Zusammendrucke: S222, S226, S229 und K 23/24, 111,- S222,226u.a.

**
40,—

2623 WHW 1936, komplette postfrische Zusammendruck-Kollektion in Kabinetterhaltung, 88,- W111/SK30  ** 30,—
2624 Schiffe, komplette postfrische Zusammendruck-Kollektion in Kabinetterhaltung W123/SK32  ** 35,—
2625 WHW 1940, komplette postfrische Zusammendruck-Kollektion in Kabinetterhaltung, ca. 100,- W148/K38  ** 35,—

Halbamtliche Flugmarken
2626P Halbamtliche Flugpostmarken Flugtag Posen 1921 zu 25 M. und 100 M. a. Umschlag mit entsprechendem SStpl. [ Gebot
2627 50 Pfg. hellblau, Margareten-Volksfest, tadellos postfr. (Michelpreis für * 150,- DM) 4a  ** 44,—
2628P 10 Pfg. schwarz, Regensburger Flugtage von 1912 a. gummiertem Photopapier, tadellos ungebr., sign. Grobe u.

Dr.  Oertel
7  * 500,—
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Deutsches Reich Flugpost
2629P 1919, „Durch Luftpost befördert“, großer roter L2 auf Karte mit Germania-Frankatur aus BRAUNSCHWEIG 15.6.19

nach Hannover, selten!
[ 100,—

Flugplatzstempel
2630 Bremen Flugplatz 12.03.1930 - Berlin, Karte, MLb LPA Berlin C2, (A 8/01 a- F 9/04) A379 [ 14,—
2631 Bremen Flugplatz 21.07.1925 - Berlin, Brief, MLb PA 1 Bremen, (A 8/01 a- F 13/01 a, F 9/02 a) 346 [ 13,—
2632 Leipzig 29.3.28 - Wien, Karte ohne MLb-Stempel, Ankaufstempel Wien-Flugpost 30.3.28 379,389 [ 11,—
2633 Prankfurt Flugplatz 23.04.1928 - Berlin, Brief, MLb Berlin- Zentralflughafen, (A 20/02- F 9/07 a) 379,A 379 [ 11,—

Flughafenstempel
2634 Berlin 09.12.1929 - Frankfurt, Karte MLb Frankfurt (M) Flugplatz, (A 4/07 a, A 20/04 - F 36/06 a) P181 [ 12,—
2635 Berlin 09.12. 1929 - Frankfurt, Brief, MLb Frankfurt (M) Flugplatz, (A 4/07 a, A 20/04- F 36/06 a) 379,A 379 [ 12,—
2636 Berlin 5.3.34 - Danzig, Karte, MLb Danzig 5 (etwas schwach), (A 4/07b + F21/02) u.a.379 [ 16,—

Ortsstempel und MLB
2637 Berlin W 9 29.03.1933- Balve (Bez. Bartm) Brief, MLb PA Dortmund 1 379, 476 [ 11,—
2638 Berlin W9 02.03.1928- Düsseldorf, R- Karte, MLb PA Düsseldorf 1, (F 29/01 b) 380u.a. [ 14,—
2639 Berlin W9 03. 10. 1928 - New Jersey, Karte, MLb Hamburg 1, (F 51/01/ a) 419u.a. [ 11,—
2640 Berlin- Steglitz 20.03.1928- Düsseldorf, Karte, MLb PA Düsseldorf 1 (violett), (F 29, 01 b) 388/89 [ 12,—
2641 Bremerhaven 26.09.1929 - Berlin, Karte, MLb LPA Berlin C2, (F 9/04) 379u.a. [ 11,—
2642 Düsseldorf 20.07.1926 - Berlin, Karte, MLb Berlin C2, (F 9/02 a) 378, 379 [ 10,—

Ortsstempel/Luftpost und MLB
2643 Erfurt Luftpost 01.11.1926 - Berlin. Karte, MLb Flughafen Tempelhofer Feld, (D 13/01, D 4/01 - F 9/02 a) 378/379 [ 11,—
2644 Erfurt Luftpost v. 16.11.1926 - Berlin, Brief, MLb Flughafen Tempelhofer Feld, (D 13/01, D 4/01 - F 9/02 a) 391, 393 [ 11,—
2645 Köln Luftpostamt 01.05.1930 - Wiesbaden, Karte, MLb PA Wiesbaden, (D 25/02 - F 110/01) 379,10/1 [ 12,—
2646 6 versch. LP - Belege aus 1925/31 von diversen Orten mit MLb - Stempel, alle nach Berlin gelaufen [ 30,—

Zeppelinpost
2647 Zubringerpost zu Polarfahrt, R-Brief aus Lauterbach (Hessen) nach Friedrichshafen vom 17.7.31 [ 42,—
2648 Zubringerpost zu Polarfahrt, R-Brief aus Bad Nauheim nach Friedrichshafen vom 21.7.31 [ 42,—
2649 Zubringerpost zur Polarfahrt, R-Brief aus Solingen -Weyer nach Friedrichshafen vom 18.7.31 [ 48,—
2650 Amerikafahrt 1928, Postkarte mit Einzelfrankatur 2 Mk Zeppelin und allen Stempeln in die USA, saubere Erhaltung! 21A [ 40,—
2651 Mittelmeerfahrt 1929, Aufgabe Friedrichshafen mit Tagesstempel, Foto-AK (Zeppelin fährt aus Halle) mit Einzelfrankatur

der Nr. 343
24A [ 20,—

2652 Mittelmeerfahrt, Auflieferung Friedrichshafen mit Maschinenstempel, Brief mit EF 2 Mk Adler (Oberrandstück) und allen
Stempeln via Sevilla nach Barcelona

24Aa [ 40,—

2653 Mittelmeerfahrt 1929, Bordpost, Brief mit Einzelfrankatur 2 Mk Adler (Katalogwert 80,-) und allen Stempeln nach Barce-
lona

24B [ 30,—

2654P Amerikafahrt 1929, versuchte Fahrt mit Verzögerungsstempel, Brief mit senkrechtem Paar der 2 Mk Zeppelin, Aufgabe
Friedrichshafen, leichte Spuren, Katalogwert für die MeF schon 220,-

26  A 80,—

2655 1929; 1. Amerikafahrt;4RM Zeppelin sauber mit Bordstempel auf Brief mit Bestätigungsstempel und Verzögerungsst. da
Fahrtabbruch; tadellose Erh.

26A [ 50,—

2656 Amerikafahrt 1929, versuchte Fahrt mit Aufgabe Friedrichshafen und Verzögerungsstempel, Karte mit EF 2 Mk Zeppelin,
Bugspuren, dafür mit viel Bedarfstext!

26A [ 40,—

2657 LZ 127, 1. Amerikafahrt, Sieger Nr. 26A mit allen Stempeln, mittig gefaltet (Marken einwandfrei), Sieger DM 200.-; Mar-
ken 37.-

26A [ 34,—

2658P Schlesienfahrt, Bordpost mit Stempelirrtum 7.10. und Ak.-Stempel Breslau, Karte mit Einzelfrankatur 50 Pfg Adler mit
Oberrand, Karte mit Spuren, aber nicht häufige Besonderheit!

43BI [ 100,—

2659P 1930, Rundfahrt; 4 RM SAF auf Rundfahrtkarte über Lakehurst mit allen Bestätigungsstempeln in tadelloser Erhaltung;
Sieger 550,—

57H [ 200,—

2660P SAF 1930, Brief vom 18.5.30 ab Friedrichshafen bis Sevilla, rs. Ank.-Stempel, tadellose Erhaltung 57O [ 230,—
2661P Fahrt in das befreite Rheinland, Köln-Friedrichshafen, Brief mit allen Stempeln und bunter Mischfrankatur, Faltspuren,

dafür u.a. frankiert mit 4 Mk SAF (!), in dieser Form sicherlich nicht häufig!
72B [ 180,—

2662 Rückfahrt von Russland, 40 Kop. gezähnt auf GSK mit Zusatzfrankatur und vorderseitig allen Stempeln, saubere Erhal-
tung!

85A [ 40,—

2663 Landungsfahrt nach Ungarn, Auflieferung Friedrichshafen, Karte mit allen Stempeln nach Budapest, saubere Erhaltung! 101a [ 25,—
2664 Ungarn-Fahrt 1931, Sieger Nr. 102 Ab 102Ab [ 34,—
2665P Nürnbergfahrt, Kabinett Karte mit Bordpost vom 10.5.31, Attest Sieger 107Ab [ 110,—
2666 Ostseejahr-Rundfahrt, Friedrichshafen-Lübeck, Brief mit 2 Mk Zeppelin und allen Stempeln, Spuren 108Bb [ 40,—
2667 Ostseejahr-Rundfahrt, Lübeck-Rundfahrt, Vordruckkarte mit EF 1 Mk Zeppelin und allen Stempeln vom 14.5., leichte

Spuren
108Bf [ 50,—

2668 Landungsfahrt nach Magdeburg, Auflieferung Magdeburg-Friedrichshafen, Karte mit allen Stempeln und guter Misch-
frankatur, dabei u.a. 25 Pfg Nothilfe 1930!

109Ba [ 40,—

2669 Schwabenfahrt, Böblingen-Friedrichshafen, Karte mit 1 RM Zeppelin und allen Stempeln, saubere Erhaltung! 112Ba [ 40,—
2670P 1931, Islandfahrt, Brief mit Sondermarke zu 2 Kronen 114C [ 110,—
2671P Polarfahrt, Bordpost bis Leningrad, Vordruckkarte mit EF 1 Mk Polarfahrt und allen Stempeln 119B [ 180,—
2672P Polarfahrt, Auflieferung Berlin bis Malygin, Brief mit EF 4 RM Polarfahrt (in der Zähnung etwas stockig) in die USA, nicht

häufige EF!
119H [ 300,—

2673P Polarfahrt, Etappe Friedrichshafen-Malygin, Marken über den Rand gehend- trotzdem feinst erhalten; frankiert mit der 2
RM auf Brief, obwohl das Porto 4 RM betrug, ohne Beanstandung gelaufen, seltener Beleg

119F [ 240,—

2674P Leningrad - Malygin, Karte mit nicht portogerechter Frankatur, extrem selten, nur wenige Belege bekannt; im
Michel. Zeppelin-Katalog Nr. 204 Ae mit 2500 Euro bewertet

120Ba [ 450,—

2675P 1. Südamerikafahrt 1931, Bordpost bis Pernambuco, Karte vom 31.8. mit EF 2 RM Zeppelin, Ak.-Stempel vom 1.9.,
saubere Erhaltung!

124Bb [ 150,—

2676 1. SAF 1931, Auflieferung Friedrichshafen bis Rio de Janeiro mit 2. Best.-Stempel, Karte mit 2x 1 RM Zeppelin (1 Wert
rechts oben mit Eckschürfungen) und allen Stempeln in  die USA

124Ca [ 50,—

2677 LZ 127, 1. Südamerika-Fahrt 1931, Sieger Nr.124 Ca, (Sieger DM 175.-), Marke 120.- 124Ca [ 52,—
2678 1 SAF, Brief mit 4 RM (424) auf Brief bis Rio, ab Berlin 124Dc [ 70,—
2679P 2. SAF, Karte von der Rückfahrt, frankiert Mi 457 mit BP-Stempel vom 25.9.31 129F [ 125,—
2680 3. SAF 1931, Auflieferung Friedrichshafen, 8 Pfg GSK mit 2 Mk Zeppelin und allen Stempeln nach Greiz, leichte Rand-

spuren
133Aa [ 50,—

2681 4. SAF 1932, Auflieferung Friedrichshafen, Bedarfsbrief aus BIELEFELD mit 175 Pfg Freimarken-Frankatur (diese zum
Teil mit Mängeln) und allen Stempeln nach Argentinien

157Aa [ 40,—

2682 8. SAF 1932, Aufgabe-Friedrichshafen, Bedarfsbrief aus ALTENAU 8.10. mit allen Stempeln nach Argentinien, Faltspu-
ren

189Aa [ 50,—

2683FP Chikagofahrt, Friedrichshaedn-Chikago vom 14.10.33, Ank.-Stpl. Chikago 26/10, frankiert mit 496/7 238Bca [ 400,—
2684P Chicagofahrt, Rundfahrt-R.-Brief, frankiert mit kpl. Satz Chicagofahrt ab Wanzleben mit allen Bestätigungs-

stempel. Der Wert zu 1RM weist eine Bugfalte auf. Laut Attest Aisslinger wird die insgesamt saubere Erhaltung
und die Tatsache hervorgehoben, daß der Aufgabeort nicht Berlin oder Friedrichshafen ist. Ein attraktiver und
seltener Beleg., gepr. und Attest Aisslinger

238D [ 500,—
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2685P Chicago-Fahrt, Anschlussflug ab Berlin, Einschreiben-Brief mit 1 RM und 2 RM Chicagofahrt sowie 5 Pfg und allen
Stempeln aus GELSENKIRCHEN in die USA, Fotoattest Sieger BPP, reiner Katalogwert für die Marken auf Brief schon-
ca. 800,-!

238E [ 250,—

2686 Argentinienfahrt, Auflieferung Friedrichshafen, dekorative Karte mit u.a. 2x Wagner-Zdr. Nr. W57 und allen Stempeln
nach Brasilien

254A [ 40,—

2687P Fahrt zu Leipziger Messe, Bordpostaufgabe vom 30.8., schwarzer Brief mit Block 4 (dieser mit rotem Zudruck „Mit Luft-
schiff Graf Zeppelin“!) und 4x Nr. 623 nach Bad Cannstadt, Spuren, sehr dekorativer und ungewöhnlicher Beleg!

365A [ 80,—

2688 1936, 1.Nordamerikafahrt; Bordpostbrief mit entsprechendem Stempel; Bugspur; 407A [ 20,—
2689 Olympiafahrt 1936, 6+4 Pf. Olympiamarke in MiF, dazu schwarzer Nebenstempel „Einschreiben unzulässig Bahnpost-

amt 19 Frankfurt/Main“, roter Flugbestätigungsstempel vs., rs. Ank.-Stpl., Bedarfserhaltung
427B [ 30,—

2690 Olympiafahrt 1936, Auflieferung Frankfurt mit Stempel „f“, Karte mit 8 Pfg Olympiamarke und Block 4 nach Görlitz, Spu-
ren

427Ba [ 40,—

2691 Olympiafahrt 1936, Auflieferung Frankfurt mit Stempel „h“, Brief mit vorder- und rückseitiger Frankatur (u.a. 3x W105
und 4x W109) nach Görlitz

427Ba [ 40,—

2692 Olympiafahrt 1936, Flughafenstempel, Brief mit bunter Mischfrankatur, u.a. 15-40 Pfg Olympia und allen Stempeln nach
Hamburg, Spuren

427Ba [ 30,—

2693 8. NAF, Brief mit schöner Buntfrankatur 437B [ 20,—
2694 1937, Deutschlandfahrt; Abwurfpost Köln und Auflieferung Frankfurt; 1mal auf Karte, 1mal auf Brief mit entsprechenden

Bestätigungsst.; tadellos
453B [ 30,—

2695 Deutschlandfahrt 1937 ab Frankfurt, Abwurf Köln, roter Ausfallstempel u. Flugbestätigungsstempel mit 50 Pf. Zeppelin
u. 2mal 25 Pf. Luftpost a. Brief nach Berlin

453B [ 25,—

2696 Deutschlandfahrt 1937, Bordpost 1.5.37 mit Abwurf Köln, 5 Pfg Hindenburg-GSK mit Zusatzfrankatur und allen Stem-
peln

453A [ 20,—

2697 1938, Fahrt in das Sudetenland, Brief mit Paar der Nr. 670 und allen Stempeln, Katalogwert für MeF schon 90,- 0456 [ 40,—
2698 1938, Sudetenfahrt; 2 tadellose Ganzsachenkarten mit Zusatzfrankatur (1 mal WHW) mit allen Bestätigungsstempeln 0456(2) [ 40,—
2699 Fahrt nach Görlitz, Brief mit bunter Frankatur ab Frankfurt e 16.7.39 und allen Stempeln 458 [ 20,—
2700 1938, Sudetenlandfahrt auf WHW-Schmuckbrief mit u.a. MiNr. 650 (2) u. SST Rhein-Main etc., tadellos [ 40,—

Zeppelinpost - Vertragsstaaten
2701 Schweizer Zuleitungspost, 1. SAF Karte mit 190x (fleckig) und 245x nach Rio, seltene Destination nach Guatemala 124Ca [ 60,—
2702P Ungarn Zuleitungspost, 3. SAF, Karte mit allen Stempeln vorderseitig 133Ba [ 80,—

Katapultpost
2703 1935, 1 Jahr Dt. Postflug Europa-Südamerika, Bedarfs-Luftpostbrief mit 175 Pfg Frankatur ab LENGGRIES 31.1. und

Best.-Stempel nach Chile, Faltspuren, augenscheinlich reiner Bedarf!
[ 30,—

DOX-Flüge
2704P 1930, 1. Überseeflug; 2 RM SAF als waagerechtes Randpaar auf 8 Pfg. Ganzsachenkarte Aachen mit Bordstempel, ro-

tem Flugbestätigungsstempel und brasilianischem Rautenstempel; Karte leichte Bedarfsmängel; Haberer Nr. S 54
Ha 54 [ 250,—

2705 1931, Portugiesische Post zum Flug Lissabon - Südamerika u. n. Nordamerika, Brief mit 3 x MiNr. 429 u. allen entspr.
Stpln. (vs.+rs.), die Frankatur mit Tagesstpln. vom 29.Jan.31 entwertet, ein seltener Brief mit guter Wirkung u. in ein-
wandfreier Erhaltung

Hab.5a [ 200,—

2706P Curacao; DOX-Flug-kompletter Satz, mit entspr. Sonderstempel entwertet 159/65 [ 140,—
2707 Portugal, Postkarte 429 MehrfachF, (2), mit 3 DOX-Stempeln 429 [ 140,—

Ballonpost
2708 Ballonpost zum Gordon-Bennett-Cup, Lech 1994, Sonderumschlag der Dt. Crew Columbus II mit Bestätigungsstempel

und Fahrtverlauf sowie Unterschriften zweier Mitglieder der Fahrt, selten
[ 15,—

Literatur III. Reich
2709 I WK, 1914/15 Dienstunterricht des dt. Infanteristen, bearbeitet v. Eckart von Wurmb, illustriertes 168 S. Werk mit zahl-

reichen Farb- u. s/w Abbildungen u.a. Rangabzeichen u. Deutschlandlandkarte farbig, Erh. I-II
Gebot

2710 1933, „Der rote Kampfflieger/Richthofen, 260 S. Werk eingeleitet u. ergänzt v. Bolko Freiherr v. Richthofen, 22 Aufnah-
men, Erh. I

Gebot

2711 REICHSMARINE, 1933, „Matrosen Soldaten Kameraden“, 127 S. Werk von Max Burchartz/Essen u. Edgar Zeller Ham-
burg, reichlich illustriert, Erh. II

Gebot

2712 „Der gute Kamerad“, illustriertes Jahrbuch für Jungen mit zahlreichen Abbildungen, 55.Folge, 235 S. Werk, Erh. I-II Gebot
2713 KOLONIEN IM III. REICH 1936/37 in 2 Bänden, II. Aufl., 273/262 S. Werk von Dr. H.W. Bauer, reichlich illustriert, bis auf

die leichten Altersflecken in recht guter Erhaltung
60,—

2714 LUFTSCHIFFE, 1938, „Der F.d.L.-Führer der Luftschiffe“, 288 S. Werk von Thor Goote mit 39 Abbildungen, bis auf die
Altersflecken recht gut erhalten, R

30,—

2715P 1939, „Was jeder vom deutschen U-BOOT wissen muß“, 40 S. Werk vom Korvettenkapitän (Ing.) Max Bartsch, Verlag
Wilhelm Limpert/Berlin, Umschlag farbig, Erh. I-II

Gebot

2716P 1939, „Wie komme ich zur Kriegsmarine“ -Ein Merkheft für Freiwillige (Kriegsausgabe), 24 S. Werk, Herausg. v. Ober-
kommando d. Kriegsmarine, Umschlag farbig, TOP ERHALTUNG

30,—

2717 KONVULUT v. 4 Werken, dabei Ewiges Deutschland 1939/351 S.; Der Vertrag v. Versailles 1933/48 S.; Der Großangriff
auf Köln 1943/64 S; Kriegs-Atlas v. 1916, unterschiedliche Erhaltung

Gebot

2718 REICHSMARINE, 1940 „NARVIK/ Vom Heldenkampf deutscher Zerstörer“, 408 S. Werk von Fritz Otto Busch (Korvet-
tenkapitän d.R.), reichlich illustriert, Erh. I-II

Gebot

2719 REICHSMARINE, „Ayesha-Fahrten und Abenteuer der Emden Mannschaft von den Kokosinseln bis Konstantinopel“, 45
S. Werk nach Erzählungen v. Kapitänlt. v. Mücke/Dr. A. Funke, reichlich illustriert, Erh.II-III

Gebot

2720 1964, „Unter Wasser um den Erdball“ - Die Tauchfahrt des Atom-U-Boots -TRITON-, 332 S. Werk von Edward L. Beach
mit 29 Photos auf 16 Kunsttafeln, Erh. I

Gebot

Vignetten
2721 13 farbige Vignetten, dabei Kolonialverein, Irminsul-Verband u. fahrende Gesellen, alles verschiedene 30,—
2722 5 Pf. Vignette der NSDAP u. Feldpoststempel a. Brief von Wurzen nach München 480 [ 50,—

Gedenkblätter
2723P DT.ABSTIMMUNGSG./KOLONIEN: „Niemals vergessen“, DIN A4 Erinnerungsblatt mit Gedenkmarken zur Trauer für die

19 Deutschland geraubten Gebiete, 2 Fach gefaltet, ansonsten tadellos
] Gebot

2724 1936, WHW-Briefmarken-Ankündigungsblatt der Mi Nr. 634/42, unten leichte Randmängel, sonst gute Erhaltung, sel-
ten

] 30,—

2725P 1937, 12. Dt. Sängerbundfest, Breslau, kl. Gedenkblatt mit MiNr. 646 u. SST Breslau, leichte Eckbüge ] Gebot
2726P 1937, Eröffnung des Postmuseums Hamburg, kl. Gedenkblatt zugunsten der NSV, tadellos ] Gebot
2727P 1937, Gedenkblatt „Leben u. Werk des Führers“, v. der Nat. Ausstellung in Hamburg, tadellos ] Gebot
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2728P 1937, zusammenhängendes KdF-Gedenkblatt mit Zdr. W111 u. W121 zur Reichstagung d. NS Gemeinschaft, tadellos ] 25,—
2729 „Die große Antibolschewistische Ausstellung 1937" Vorlageblatt auf Büttenpapier des Veranstalters: Reichspropagan-

daleitung der NSDAP mit Block 11, entwertet mit Tagesstempel “Berlin NW- Reichstag" u. 4 Ausstellungs-SStpl., Regi-
straturlochung a. Grund der Seltenheit ohne Bedeutung

Bl.11 Gebot

2730 1938, WHW und Tag der Marke, DIN A4 bzw. DIN A5 Gedenkblatt je mit kompletten Satz und SST München bzw. Berlin,
ungefaltet!

80,—

2731 1937, WHW des dt. Volkes/"Tag der nationalen Solidarität", DIN A4 Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 651-659 u.
pass. SST Hagen/Gau Westfalen-Süd, gefaltet tadellos

] 40,—

2732P 1938, „Ein Volk hilft sich selbst“, DIN A4 WHW Gedenkblatt mit MiNr. 651/9 u. entspr: SST Stuttgart, ungefaltet ] 40,—
2733 1938, 1. Volksweihnacht in der Ostmark, WHW d. dt. Volkes gr. Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 675-683 u. pass.

SST  Wien 23.12.38, ungefaltet, geringfügig stockig, Aufl. 2000 Stück
] 50,—

2734P 1938, 1. Volksweihnacht in der Ostmark, WHW d. dt. Volkes gr. Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 675-683 u. pass.
SST  Wien 23.12.38, ungefaltet, tadellos, Aufl. 2000 Stück

] 80,—

2735 1938, 100. Geb. des Grafen v. Zepplin, DIN A6 Gedenkblatt mit SST Frankfurt 8.7.38, tadellos ] 30,—
2736 1938, 30. Januar (1933-1938), kl. Gedenkblatt mit Mi Nr. 660/1 u. entspr. SST München, tadellos, selten ] 30,—
2737 1938, 30. Januar, kl. Gedenkkärtchen mit Mi Nr. 660/1 u. entspr. SST Leipzig, tadellos ] 30,—
2738P 1938, Die sächsische Briefmarke auf Seidenpapier, color, pass. SST Dresden, tadellos, selten ] 30,—
2739 1938, Dt. Turn- u. Sportfest Breslau, kl. farbiges Gedenkkarte mit Mi Nr. 665/8 u. entspr. SST Breslau, rücks. Falzspuren

sonst tadellos
] 40,—

2740 1938, Dt. Turn- u. Sportfest Breslau, kl. farbiges Gedenkpostkarte mit Mi Nr. 665/8 u. entspr. SST Nürnberg, tadellos ] 25,—
2741P 1938, Grenzgau Baden, auf der Wacht für Großdeutschland, DIN A4 Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 675-683 u.

pass. SST  Karlsruhe, ungefaltet, tadellos
] 40,—

2742 1938, Grenzgau Baden, auf der Wacht für Großdeutschland, DIN A4 Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 675-683 u.
pass. SST  Karlsruhe, ungefaltet, tadellos

] 50,—

2743P 1938, Gruß von der Funkausstellung, Künstler-Relief-Metall-Gedenkkarte mit entspr. SST in sehr guter Erhaltung, selten ] 100,—
2744 1938, IAA Berlin,  kl. Gedenkblatt mit Mi Nr. 686/8 u.  pass. SST Berlin-Charlottenburg 5, tadellos ] 30,—
2745P 1938, IAA-Berlin, dekoratives DIN A5 s/w Gedenkblatt mit passendem SST, seitlich leichte Mängel ] Gebot
2746P 1938, T. d. Briefmarke, dekor. DIN A5 Gedenkblatt mit Marke u. pass. SST Chemnitz 9.1.1938, tadellos ] Gebot
2747P 1938, Tag des Großdeutschen Reiches, 9. April 1938, kl. Gedenkblatt mit österr. Marke u. pass. SST, tadellos, selten ] 25,—
2748P 1938, Volksweihnachten, WHW-Gedenkblatt mit MiNr. 675-683 u. pass. SST Berlin 23.12.38, ungefaltet, tadellos, sel-

ten
] 60,—

2749 1938, WHW des deutschen Volkes, T. d. Briefmarke DIN A5 Gedenkblatt mit WHW-Marken Mi Nr. 651-659 u. versch.
entspr. SST Berlin T.d. Briefmarke, ungefaltet tadellos

] 40,—

2750 1938, WHW-Tag der Solidarität auf DIN A5 Gedenkblatt mit WHW-Marken Mi Nr. 675-683 u. pass. SST Berlin, ungefal-
tet tadellos

] 40,—

2751 1938, WHW-Tag der Solidarität auf DIN A5 Gedenkblatt mit WHW-Marken Mi Nr. 675-683 u. pass. SST Berlin, ungefal-
tet tadellos

] 40,—

2752 1938, WHW-Tag der Solidarität auf DIN A5 Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 675-683 u. pass. SST Berlin, gefaltet
mit Mängeln

] Gebot

2753P 1938, Zum Geburtstag des Führers, dekor. Gedenkblatt „Der Schöpfer Großdeutschlands“ mit entspr. SST Nürnberg,
tadellos

] 30,—

2754 1938, Zum Geburtstag unseres Führers - Dank dem Retter des dt. Volkes, kl. Gedenkblatt mit Mi Nr. 664 u. entspr. SST
Graz, tadellos

] 30,—

2755 1938, Österreich kehrt heim!, kl. Gedenkblatt mit Mi Nr. 646 u. entspr. SST Wien, tadellos ] 25,—
2756 1938, Österreich kehrt heim!, kl. Gedenkblatt mit Mi Nr. 646 u. entspr. SST Wien, tadellos ] 25,—
2757P BÖHMEN & MÄHREN, 1938, Irhove Sviny, sehr seltenes DIN A5 s/w Gedenkblatt mit div. Marken u. SST, rücks. Text, lfd.

Ausgabe mit Stempel-Nr. 1852, gefaltet, tadellos, RR!
] 50,—

2758P DANZIG: 1938, „WHW Freie Stadt Danzig 1938/39", gr. Erinnerungsblatt mit MiNr. 284/8 u. entspr.: SST, tadellos ] 50,—
2759P DANZIG: 1938, „WHW Freie Stadt Danzig 1938/39", gr. Erinnerungsblatt mit MiNr. 284/8 u. entspr.: SST, tadellos ] 60,—
2760P 1939, 1. WHW Großdeutschlands-Die dt. Arbeitsfront, DIN A5 Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 675-683 u. versch.

pass. SST ungefaltet, tadellos
] 40,—

2761 1939, Erinnerungsblatt v. d. Reichskriegertagung Kassel 3./5. Juni, kl. Gedenkblatt mit Marke u. pass. SST, leichte Al-
tersflecken

] 30,—

2762 1939, Gedenkblatt zum 50. Geburtstag des Führers u. Reichskanzler Adolf Hitler, zweisprachig in roter Farbe mit CSSR
Marken u. pass. rotem SST, winziger Einriß, etwas wellig

] Gebot

2763P 1939, Tag der Briefmarke/WHW des deutschen Volkes , DIN A5 Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 675-683 u. pass.
SST Berlin T.d. Briefmarke, ungefaltet, leicht bügig

] 20,—

2764P 1939, Tag der Polizei, dekr. DIN A5 WHW-Gedenkblatt mit MiNr. 675-683 u. pass. SST Berlin 29.01.39, ungefaltet, ta-
dellos, selten

] 60,—

2765 1939, WHW-Gedenkblatt mit pass. Marken MiNr. 675-683 u. entspr. SST München, gefaltet mit Mängeln ] Gebot
2766 1939, WHW-Gedenkblatt, DIN A4 mit WHW-Marken MiNr. 730-38 u. Ersttagsstpl. München-Hauptstadt der Bewe-

gung, gefaltet u. am Rand Falzreste
] 30,—

2767P 1939,Grüne Woche, DIN A5 s/w Gedenkblatt mit SST v. 1. Reichstag, seitlich einige Randmängel ] Gebot
2768 Böhmen & Mähren, 1939, Ministerfaltblatt (DIN A4) zum 50. Geb. A. Hitler, außen Ansichten v. Prag, innen 19 versch.

CSSR-Marken ex MiNr. 277/400, der Mi. v. 600,- Euro gilt für Vorläufer auf Brief, tadellos
] 100,—

2769P DANZIG: 1939, „Adolf Hitler Ehrenbürger der Freien Stadt Danzig..“ auf DIN A5 Erinnerungsblatt mit MiNr. 284/8 u.
entspr.: SST, tadellos

] 40,—

2770P DANZIG: 1939, „Wiedervereinigung Danzigs mit Preußen“ DIN A5 Erinnerungsblatt mit MiNr. 302/5 mit entspr.: SST, ta-
dellos

] 40,—

2771P B&M 1939, Ministerfaltblatt (A4) zum 50. Geburtstag Hitlers mit Prager Ansichten u. innen Faltblatt mit kpl. Satz der
tschech. Ausgabe Wappen/Landschaften von 5 H. - 10 Kc. Jede Marke mit zweisprachigem rotem SST vom 20.4.1939
entwertet, tadellose Erhaltung

[ 120,—

2772P 1940 , WHW-Gedenkblatt der Sammlergruppen Erfurt mit WHW-Marken MiNr. 730-38 u. pass. SST, beschnitten, Eck-
bügig

] Gebot

2773 1940, „Nationale Briefmarkenausstellung Berlin 1940/INFLA Berlin“, DIN A5 Gedenkblatt mit Mi Nr. 743 u. entspr. SST
Berlin, ungefaltet tadellos

] 20,—

2774 1940, WHW Rommel-Gedenkblatt Nr. 145, Tag der Wehrmacht, dekr. Faltkarte mit div. Stempel zu versch. Ereignissen
u.a. Einmarsch in Frankreich, 10 J. Machtübernahme (Tuniesien) etc., Aufl. 2200 Stück, tadellos, sehr selten

] 160,—

2775P 1940, Weltesche Werbeschau Gedenkkarte mit MiNr. 751 u. pass. SST Berlin-Friedenau 09.11.1940, blanko, tadellos ] Gebot
2776 GG, 50 Gr. Aufdruckausgabe auf Gedenkkarte „Deutsche Post Osten“ und SStpl. „Geburtstag des Führers 20.4.1940

Krakau“
[ Gebot

2777 1941, 1. Briefmarken-Werbeausstellung d. KDF.-Sammlergruppen Gau Schwaben, kl. Gedenkblatt mit MiNr. 810 u.
entspr. SST Augsburg, tadellos

] Gebot

2778 1941, Das braune Band, kl. farbiges Gedenkblatt mit Mi Nr. 780 u. pass. ESST München-Riem, als FDC selten! ] 50,—
2779P 1941, Die dt. Arbeitsfront NS.G „KdF“, kl. Gedenkblatt mit MiNr. 810 u. SST Hamburg, tadellos ] 20,—
2780P 1941, Geburtstag des Führers im 2. Kriegsjahr 1941, kl. dekor. Gedenkblatt mit MiNr. 772 u. pass. SST Obersalzberg,

tadellos
] 30,—

2781 1941, Gedenkblatt an das Kriegs-WHW des dt. Volkes 194/41 mit Mi Nr. 758 u. SST Bremen T. d. Briefmarke, selten, ta-
dellos

] 50,—

2782P 1941, T. d. Briefmarke/2. Kriegs-WHW-Wien/Hofburg, kl. Gedenkblatt mit pass. Marke u. SST Wien 12.1.1941, tadellos ] 50,—
2783 1941, Tag d. Briefmarke, DIN A6 Gedenkblatt v. Reichsbund der Philatelisten, SST Leipzig, tadellos ] 30,—
2784 1941, Tag d. Briefmarke, DIN A6 Gedenkblatt v. Reichsbund der Philatelisten, tadellos ] 30,—
2785 1941, Tag d. Briefmarke, Gedenkkarte der Kdf Kreisgruppe Dortmund mit entspr. SST, tadellos ] 20,—
2786P 1941, Tag der Briefmarke/WHW des deutschen Volkes , DIN A5 Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 751-59 u. pass.

SST Stuttgart T.d. Briefmarke, ungefaltet, tadellos
] 40,—
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2787 1941, WHW-Gedenkblatt, DIN A4 mit WHW-Marken MiNr. 751-59 u. pass. SST München T. d. Briefmarke, ungefaltet,
tadellos

] 40,—

2788 1941, WHW-Gedenkblatt, DIN A4 mit WHW-Marken MiNr. 751-59 u. pass. SST München, ungefaltet, bügig ] 30,—
2789 1941,WHW-Tag der Briefmarke , gr. Gedenkblatt mit WHW-Marken MiNr. 751/59 u. entspr. SST Stuttgart, ungefaltet

tadellos
] 40,—

2790 1943, „Erinnerungsbriefmarken u. Sonderstempel Pametni razitko“ , farbiges DIN A4 Gedenkblatt mit Stempel Prag, un-
gefaltet, tadellos

] 30,—

2791 BÖHMEN & MÄHREN, 1941, Antonin Dvorak, DIN A5 s/w Gedenkblatt mit SST sowie Schmuckbrief der Briefmarken-
ausstellung Pisek

] 25,—

2792 1941, Gedenkpostkarte an das Braune Band München - Riem Marke MiNr. 773 u. pass. SST, tadellos ] Gebot
2793P 1942 Wehrkampftag, sign. Gedenkpostkarte mit entspr. Marke MiNr. 818 u. SST v. Hannover, tadellos ] 30,—
2794P 1942, Das Braune Band von Deutschland, kl. dekoratives Gedenkblatt mit MiNr. 815 u. pass SST München 26.7.42, ta-

dellos
] 30,—

2795 1942, Helden-Gedenktag mit entspr. Mi Nr. 812 Viererbl. auf Postkarte u. pass. SST Berlin, tadellos ] 30,—
2796P 1942, T.d. Briefmarke/Einheitsorganisation d. dt. Sammler, kl. Gedenkblatt mit MiNr. 811 u. pass. SST Wien, tadellos ] Gebot
2797P 1942, Wehrkampftag, sign. Gedenkkarte mit entspr. SA Marke MiNr. 818 im Viererblock u. pass. SST v. Nürnberg, tadel-

los, R
] 40,—

2798 1942,T.d. Briefmarke,  kl. Gedenkblatt mit entspr. Marke MiNr. 811 u. ESST, tadellos ] Gebot
2799P GG, 1942, 3 Jahre GG mit MiNr. 96/100, DIN A5 Gedenkblatt mit SST Krakau 20.11.42, mittig gefaltet, tadellos, selten ] 50,—
2800P 1943, „Tag d. Briefmarke“, Maximumkarte mit MiNr. 821 u. passender SST Leipzig, tadellos MK 25,—
2801P 1943, „Alles für den Sieg“, kl. Gedenkblatt mit MiNr. 781 u. SST Ulm-Beamte sammeln fürs KWHW, tadellos, selten ] 30,—
2802P 1943, „Tag d. Briefmarke“, durchgebalkte einfarbige Gedenkkarte sign. Ax-Heu mit MiNr. 811 u. passender SST Leipzig,

selten, tadellos
] 40,—

2803P 1943, 1. Briefmarken-Werbeausstellung d. KDF.-Sammlergruppen Gau Schwaben mit rotem Zudruck „T.d. Briefmar-
ke/10. Januar 1943 in Augsburg, kl. Gedenkblatt mit MiNr. 816 u. entspr. SST, Eckbug, selten

] 30,—

2804 1943, B + M Mi Nr. 115/6 je auf Gedenkkarte v. Dt. ital. Kulturtage Hamburg, dazu 2 Blanko Blätter u. ein offizielles Ver-
zeichnis der Aussteller, sehr gute Erhaltung, RR

] 50,—

2805 1943, Die dt. Arbeitsfront NS Gemeinschaft K.d.F., color Gedenkblatt mit Mi Nr. 828, Erstags-SST Den Haag, ungefaltet,
tadellos

] 50,—

2806 1943, Die dt. Arbeitsfront NS Gemeinschaft K.d.F., color Gedenkblatt mit Mi Nr. 828, Ersttags-SST Den Haag, gefaltet,
tadellos

] 30,—

2807P 1943, Geburtstag des Führers, dekor. DIN A5 Gedenkblatt mit MiNr. 844/49 u. pass. SST Berlin, tadellos ] 50,—
2808P 1943, R. HEYDRICH auf entspr. kl. Trauer-Gedenkblatt mit passender Marke v. Böhmen & Mähren MiNr. 131, tadellos ] 50,—
2809P 1943, R. Heydrich, kl. Trauer-Gedenkblatt mit schmaler Umrandung, tadellos ] 50,—
2810P 1943, T. d. Briefmarke, dekor. Überdruck-Gedenkkarte mit MiNr. 828 u. pass. SST Wien 10.1.1943, blanko, tadellos ] Gebot
2811 1943, T. d. Briefmarke, dekor. Überdruck-Gedenkkarte mit MiNr. 828 u. pass. SST Wien 10.1.1943, blanko, tadellos ] Gebot
2812P 1943, T.d. Briefmarke/Einheitsorganisation d. dt. Sammler, kl. überdrucktes Gedenkblatt mit MiNr. 828 u. pass. SST

Wien, tadellos
] Gebot

2813P 1943, Zum Gedenken Helden der Nation, DIN A4 s/w Gedenkblatt mit MiNr. 831/42 u. SST 20.04.43 Berlin - Unser Füh-
rer bannt, tadellos

] 80,—

2814P 1944, Heldengedenktag, DIN A4 s/w Gedenkblatt mit MiNr. 873/85 u. SST 20.04.44 München (1943 mit 4 Pf. über-
klebt), in dieser Form selten, übl. leichte Randmängel sonst tadellos

] 80,—

2815 1944, Zum 55. Geburtstag unseres Führers, Schmucksonderblatt Die Deutsche Arbeitsfront NS Gemeinschaft „K.d.F.“,
DIN A5 Gedenkblatt mit Mi Nr. 887 u. SST Amsterdam, ungefaltet, oben gut restauriert, sehr selten!

] 60,—

2816P B&M, 5. Jahrestag d. Errichtung des Protektorates, Gedenkblatt mit Ausgabe von 1944 u. Ersttagsstempel [ 25,—
2817P B&M, 55. Geburtstag, Gedenkblatt mit Ausgabe von 1944 u. Ersttagsstempel [ 25,—

Propaganda Kolonien
2818 1923, „Dokumente einer irrsinnigen Zeit“ /Gedenket dieser Zeit von Kind zu Kindeskind!, DIN A4 mit 20 Kolonievignetten

für die 20 Deutschland geraubten Gebiete, ferner einige Inflamarken, 2-fach gefaltet
] 50,—

2819 1923, „Dokumente einer irrsinnigen Zeit“, /Beweise die nicht lügen, kl. Gedenkheft mit 20 Kolonievignetten für die 20
Deutschland geraubten Gebiete, ferner einige Inflamarken, tadellos

] 50,—

Propagandakarten zum 1. Mai
2820 1938, 1. Mai, Nationaler Feiertag d. deutschen Volkes/freut euch des Lebens!, color-Karte, Verleger H. Kohlhoff/Braun-

schweig mit Stpl. fahrbares Postamt Wien, tadellos blanco
[ 80,—

2821 1938, 1. Mai, Nationaler Feiertag des deutschen Volkes/freut euch des Lebens!, color-Karte, Verleger H. Kohlhoff,
Braunschweig mit Stempel Fahrbares Postamt/Wien, blanko, tadellos

[ 100,—

2822P ADOLF HITLER, sw. Karte „Männer der Zeit Nr. 91 als seltene MAXIMUMKARTE mit SST “MÜNCHEN-STADT DER
BEWEGUNG 1. Mai 1939".

[ 50,—

Propagandakarten Sport
2823 18. Dt. Bundeskegeln (DKB), offizielle farbige Festpostkarte aus dem Bedarf 70,—
2824FP Olymp. Winterspiele 1936, farbige Karte d. österr. Olympia-Fonds, rs. entsprechender Werbestempel [ 50,—
2825P 1938, NÜRBURGRING-RENNEN, Mi.-Nr. 697 auf äußerst seltener MAXIMUMKARTE mit entsprechendem SST. RR! [ 100,—

Porträtkarten
2826 Der Führer - Maximumkarte mit Generalgouvernement Mi. 102 u. ESStpl. vom 20.4.1943 aus Krakau 50,—
2827P Hitler-Portrait „Ein Reich-ein Volk-ein Führer - Volk steht zu Volk...Dein Dank, Dein Ja am 10. April“, farbige Karte, rs. mit

entspr. Maschinenwerbestempel, tadellos
30,—

2828P A. Hitler, Briefmarkenausgabe zum 54. Geburtstag 844/45, 846/47, 846 und 849 je a. Maximumkarte mit SStpl. Brau-
nau 20.4.44

** 100,—

2829 „Der Führer“, s/w-Karte frankiert mit MiF Reichenberg Mi. 52, dazu 24 Gr. (Österreich) und 6 Pf. (Deutsches Reich), ent-
wertet mit Befreiungsstempel Reichenberg, Top-Erhaltung

[ 50,—

2830 „Ein Volk ein Reich...“, s/w-Karte zum 10.4.38 [ 25,—
2831 „Unser Führer“ nach einem Original von Prof. Kursell, rs. SStpl. „Mit dem Führer zum Sieg“, tadellos [ 40,—
2832P ADOLF HITLER, Kopfbild, sw. Fotokarte als seltene MAXIMUMKARTE

mit Mi.-Nr. 646 mitGeburttags-Tagesstempel v. 20.4.37
[ 70,—

2833P ADOLF HITLER, Reichskanzler, farbige Karte frankiert mit 6 Pf. Blockmarke u. SStpl. Reichsparteitag 1937, tadellose Er-
haltung

[ 80,—

2834 ADOLF HITLER, Reichskanzler, s/w-Karte nach einer Radierung von C.J. Bauer, 1933 bedarfsverwendet, min. Beförde-
rungsspuren

[ 50,—

2835P ADOLF HITLER, der Bannerträger, farbige Karte nach einem Gemälde von H. Lanzinger, ungebraucht [ 200,—
2836 ADOLF HITLER, der Befreier Deutschlands 30.Jannuar 1933, der Führer in seinem Heim am Obersalzberg"

s/w-Fotokarte, rs. SStpl. Deutsche Kunst 1938, tadellose Erhaltung
[ 40,—

2837 ADOLF HITLER, der Schöpfer des Großdeutschen Reiches, s/w-Karte, Verlag O. Struck, rs. SStpl. „Prag 20.4.1939",
tadellose Erhaltung

[ 50,—

2838 Ein Volk - Ein Reich - Ein Führer !, farbige Karte mit Porträt A. Hitler u. Landkarte d. Reiches mit Einmarschgebiete/Ab-
stimmungsgebiete Böhmen, leichter Eckbug, rs. SStpl. Wien 1939

[ 60,—

2839 Großadmiral Dönitz; s/w Fotokarte in tadelloser Erhaltung; Verlag Bauer/Berlin [ Gebot
2840P ADOLF HITLER, Reichskanzler, sw. Fotokarte als seltene MAXIMUMKARTE mit Mi.-Nr. 664 mit Geburtstags-SST

HAMBURG-KOLONIALSCHAU vom 20.4.38.
[ 70,—

2841P ADOLF HITLER, Geburtstags-Sonderkarte P 278/01 vorderseitig als seltene MAXIMUMKARTE mit Mi. 691 mit Geburts-
tags-SST BRAUNAU v. 20.4.39

[ 80,—

56



2842 1940, Adolf Hitler, color Portraitkarte nach einem Originalgemälde v. Hugo Lehmann mit enspr. Marke MiNr. 772 u. SST
Geburtstag des Frühres, tadellos

[ 60,—

2843 1941, „ADOLF HITLER “- Wer Leben will/der kämpft also/u. wer streiten will in dieser Welt des ewigen Ringens/ verdient
das Leben nicht, Linolschnitt v. G. Sluvtermanv. Langeweyde, tadellos ungebraucht

[ 50,—

2844P 1942, HEYDRICH Gedenk. -Portraitfotokarte mit rücks. 2 versch. Stempeln v. Prag, blanko, tadellos 80,—
2845P ADOLF HITLER am Rednerpult als seltene sw -MAXIMUMKARTE mit B & M. Mi. 87 mit ROTEM Geburtstags-SST PRAG

vom 20.IV.1942
[ 80,—

2846P ADOLF HITLER mit Mütze, sw. MAXIMUMKARTE mit Mi. 813 mit Geburtstags-SST MÜNCHEN vom 20.4.1942 [ 50,—
2847 Der Führer Adolf Hitler, s/w-Karte Männer d. Zeit Nr. 124, frankiert u. SStpl. zum 20.4.42 [ 30,—
2848 ADOLF HITLER in Uniform am Rednerpult, sw -MAXIMUMKARTE mit Mi. 848 mit optimal passendem Geburtstags-SST

MÜNCHEN-UNSER FÜHRER BANNT DEN BOLSCHEWISMUS vom 20.4.43
[ 50,—

2849P ADOLT HITLER, seltene Silberbromid-Fotokarte als MAXIMUMKARTE mit Mi. 782 mit Geburtstag-Tagesstempel von
BRAUNAU/INN vom 20.4.43

[ 100,—

Propagandakarten Ansichten
2850P BREMEN-RATHAUS, Mi. 758 auf seltener MAXIMUMKARTE mit SST BREMEN-TAG DER BRIEFMARKEN v. 12.1.1941 [ 50,—
2851 Berlin - Unter den Linden - Die Wache zieht auf, s/w-Karte ungebr. [ Gebot
2852 Berlin - Unter den Linden - Nachtaufnahme, Klemm- Nr. 750/39, s/w-Karte ungebr. [ Gebot
2853 Berlin - neue Reichskanzlei - Eingang zum Arbeitszimmer d. Führers, s/w-Karte, ungebr. [ Gebot
2854P NÜRNBERG Reichsparteitag 1935, farbige Festpostkarte „Deutsche Einheit- Deutsche Nacht als äußerst seltene

MAXIMUMKARTE mit Mi. 586 ,mit SST NÜRNBERG-REICHSBAHN-AUSSTELLUNG vom 29.9.35! RR!
[ 100,—

2855P FRANKFURT-RÖMER, Mi. 734 auf seltener MAXIMUMKARTE mit optimal passendem SST FRANKFURTER-STADT
DER BEWEGUNG vom 17.11.39

734 [ 50,—

2856P TRIER-PORTA NIGRA, Mi. 756 auf seltener MAXIMUMKARTE mit optimal passendem TS-TRIER v. 31.1.41 756 [ 50,—

Willrich-Karten
2857 1940, „Kradmelder einer Panzer-Vorausabteilung“ farbig, aus der VDA-Schulsammlung, befördert v. Prag nach Berlin,

tadellos
[ 25,—

Eingliederung des Saargebiets
2858P Saartreuekundgebung 1934, farbige Karte, gelaufen [ 100,—
2859 1935, „Die Saar ist Deutsch!/Unser Führer in Saarbrücken“, per Luftpost gelaufen s/w Fotokarte anläßlich der Befrei-

ungsfeier 1. März 1935, Eckbug, ansonsten tadellos
[ 40,—

Propagandakarten Reichsparteitage
2860 „Die Stadt der Reichsparteitage, Nürnberg“, zweifarbige Erinnerungskarte mit Abb. „Burggraben u. Kaiserstallung“, be-

schriftet, blanko, tadellos
[ 30,—

2861 Nürnberg - Reichsparteitag, s/w Karte „Die Kanzel d. Führers u. die Hoheitszeichen der Ehrentribühne in d. Luitpoldare-
na“

[ 30,—

2862 Nürnberg - Reichsparteitagsgelände mit Luitpoldarena und Ehrenmal, farbige Karte [ 35,—
2863P Nürnberg die Stadt der Reichsparteitage , color Karte mit Ansicht u.a. A. Hitler, Burg etc., sign. Gustav Oetschel, tadellos

ungebraucht
[ 100,—

2864 Nürnberg; „Festtribüne in der Luitpoldhainarena“, Platz der Reichsparteitage; s/w Fotokarte, tadellos ungebraucht mit
minimalen Alterstönungen

[ Gebot

2865 NÜRNBERG: Stadt der Reichsparteitage, Leporello mit den 9 schönsten Aussichten u.a. Reichsparteitaggebäude, sehr
gut erhalten

[ 35,—

2866 Parteitag 1933, s/w- Karte „Der Führer spricht zu seinen Amtswaltern“, tadellos ungebr. [ 20,—
2867 Parteitag 1933, s/w- Karte „Die Grosse Ehren- u. Rednertribühne“, ungebr. [ 35,—
2868 Reichsparteitag 1933, farbige Festpostkarte, gebraucht mit passendem Maschinen -SStpl. [ 40,—
2869P „Unser Gauparteitag - Der erste Spatenstich v. A. Hitler zum Bau der Autobahn Frankfurt-Heidelberg 1934", seltene Fo-

tokarte
[ 100,—

2870 1934, Reichsparteitag Nürnberg, Appell der P.O. a. der Zepplinwiese, s/w-Karte, ungebraucht, gute Erhaltung [ 25,—
2871 1934, Reichsparteitag Nürnberg, farbige Karte mit SA-Mann vor Hakenkreuzfahnen, gelaufene Karte in sauberer Be-

darfserhaltung
[ 70,—

2872FP 1934, Reichsparteitag der NSDAP, Nürnberg, color Erinnerungskarte (K4) v. Verlag Wilhelm Serz mit Ansicht eines
SA/SS-Mann, gelaufen mit pass. Maschinen-SST, winzige Spuren ansonsten tadellos, RR!

[ 180,—

2873FP Reichsparteitag 1934, farbige Propagandakarte mit Hitler vor Hakenkreuzfahne u. Nürnberger Burg, gelaufen u. violet-
ten L2 „Reichsparteitag Nürnberg 1934", tadellose Erhaltung

[ 180,—

2874 1935/38, 4 Karten mit Stempel v. Reichsparteitag SST/Tages- u. Maschinenstpl., alles Ansichten v. Nürnberg u.a. Dürer-
haus, A. Hitlerplatz etc., alle adressiert bzw. gelaufen, guter Zustand, tadellos

60,—

2875 1935, Kundgebug der NS-Frauenschaft in der Kongreßhalle, s/w-Karte, ungebraucht [ 30,—
2876P 1935, Reichsparteitag - dt. Einheit - dt. Macht, color -Propagandakarte mit Abb. „Reichsadler/Hakenkreuzfah-

ne/SA-Soldaten“, passender Maschinenstempel, gelaufen
[ 80,—

2877P 1935, Reichsparteitag, color Karte mit Ansicht SA-Männer mit Fahnen vor Reichsadler, sign. MJÖLNIR mit entspr. Mar-
ken u. Werbestpl., gelaufen, kl. Mängel

[ 80,—

2878FP 1936, Reichsparteitag Nürnberg, color Erinnerungskarte (36/7) mit Ansicht eines SA-Fahnenjungen, Reichsadler über
Burg, gelaufen mit pass. Maschinen-SST, tadellos, RR!

[ 250,—

2879 1936, zweifarbige Karte auf der Burg, gebraucht mit Nebenstempel „Nürnberg Stadt der Reichsparteitage Olympiajahr
1936"

[ 30,—

2880FP Parteitag 1936, farbige Propagandakarte „Marschblöcke der SA ziehen zur Nürnberger Burg“, gelaufen entsprechender
Maschinenstempel, tadellose Erhaltung

[ 100,—

2881 Reichsparteitag 1936, farbige Festpostkarte, gelaufen, Parteitags-Maschinen-Stpl. [ 30,—
2882 Reichsparteitag 1937, „Appell d. polit. Leiter auf d. Zeppelinwiese“, bedarfsgebr. mit passendem Maschinenestempel [ Gebot
2883 Reichsparteitag 1937, farbige Festpostkarte nach Prof. Klein, gelaufen, SStpl. „NSKK-Zeltlager Mügeldorf“ [ 30,—
2884 Reichsparteitag 1937, s/w-Karte „Grundsteinlegung zum Deutschen Stadion“, tadellos ungebraucht [ Gebot
2885 1938, Reichsparteitag, „RAD. Spatenübergabe an die Ostmark 38/33" s/w-Fotokarte, entspr. Marke u. SST, blanko 40,—
2886 1938, „Nürnberg Reichsparteitaggelände“, s/w- Propaganda Fotokarte mit Abb. Hoheitsadler (Luitpoldarena), rücks.

mit passender Sondermarke u. SST, blanko, winzige Abplatzungsspuren
[ 80,—

2887P 1938, 1. Großdeutscher Reichsparteitag, dekr. color Karte mit pass.  Maschinenstpl., blanko, sign. HK, tadellos [ 150,—
2888 1938, Apell der politischen Leiter auf der Zeppelinwiese, s/w-Karte, entsprechender SStpl., gebraucht mit min. Beförde-

rungsspuren
[ 35,—

2889 1938, Hoheitsadler in der Luitpoldarena, s/w-Fotokarte mit SST v. Reichsparteitag der NSDAP u. passender Sonder-
marke u. passendem Maschinenstempel, gelaufen nach Wien, tadellos

[ 35,—

2890 1938, Reichsparteitag, Festpostkarte zum Reichsparteitag der NSDAP, gelaufen mit entspr. Werbe SST, tadellos [ 40,—
2891 1938, Reichsparteitag, Festpostkarte zum Reichsparteitag der NSDAP, tadellos ungebraucht [ 20,—
2892 Reichsparteitag 1938, farbige Festpostkarte, gelaufen, Parteitags-Maschinen-Stpl. [ Gebot
2893 Reichsparteitag 1938, s/w-Karte mit entsprechendem SStpl., gebraucht [ Gebot
2894 1939, Nürnberg, nicht verausgabte Reichsparteitagskarte Nürnberg mit color Abb. Burg, Hoheitsadler, Hakenkreuzfah-

nen, aus Originaldruckbogen, tadellos
[ 50,—

2895 1939, Nürnberg, nicht verausgabte Reichsparteitagskarte Nürnberg mit color Abb. Hakenkreuzfahnen u. Landkarte,
aus Originaldruckbogen, tadellos

[ 50,—

2896 1939, nichtverausgabte farbige Propagandakarte mit Burg über Landkarte u. davor Hakenkreuzfahnen u. Reichsadler,
Karte stammt aus dem Originaldruckbogen, Reichsparteitag fand wegen Kriegsbeginn nicht mehr statt.

[ 70,—
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2897 1939, nichtverausgabte farbige Propagandakarte mit goldenem Adler vor Hakenkreuzfahne u. Nürnberger Burg, Karte
stammt aus dem Originaldruckbogen, Reichsparteitag fand wegen Kriegsbeginn nicht mehr statt.

[ 70,—

Propagandakarten verschiedener Ereignisse
2898 VOLKSVERSAMMLUNG in Selb i.Bayr. vorm Ehrenmal, private s/w Fotokarte vom Kunstatelier Greth, tadellos unge-

braucht, selten
[ 25,—

2899 „Es kann nur einer siegen und das sind wir“, farbige Propagandaganzsache mit Abb. des Eisernen Kreuzes PP122C108
[

40,—

2900 1916 Deutscher Kriegerverein: 3 Karten „Zum Andenken an die Erhebung des dt. Volkes 1870/71" mit Blankostempel
“Nationaldenkmal Niederwald 18. Juni 1916", 2 mal Germania-Portrait sowie Genius des Krieges, tadellos!

[ 20,—

2901 „Republikaner wählt Braun“, farbige Wahl-Werbe-Postkarte, tadellose Erhaltung von 1925 [ 60,—
2902 Propagandakarten Lot, nur color, darunter GSK u.a. „Danzig ist deutsch“, „T.d. dt. Kunst“, „T.d. NSDAP“, 2 x Reichs-

parteitag, „Wir danken unserem Führer“, „Ein Volk, Ein Reich...“ etc., ideal zum detaillieren
[ 90,—

2903P 1. Nationalsozialistischer Reichsjugendtag 1933, farbige Propagandakarte, bedarfsgebraucht, tadellose Erhaltung [ 120,—
2904 1933 Soldatenparade, frühe s/w-Fotokarte, tadellos ungebraucht [ 40,—
2905 1933, Eröffnungssitzung des Dt. Reichstages in Potsdam, Bedarfskarte, kl. Eckbug [ 60,—
2906P 1934, 20. Deutsches Bundesschießen Leipzig, offizielle color Festpostkarte Nr. 2 mit pass. SST Leipzig, echt gelaufen,

tadellos
] 80,—

2907P „Dem Führer die Treue“ farbige Karte zum 14. Parteigründungstag 1934, herausgegeben von der Gauleitung Baden, ta-
dellos ungebraucht

[ 200,—

2908 1934 „Jungvolk Reserve hat Ruh“, s/w-Fotokarte im Zeltlager, gebraucht (ohne Marke), tadellos [ 30,—
2909FP 1934, Stromfest in Zons, historischer Festzug Festspiel/Feuerwerk/Stadtbeleuchtung, dekorative farbige Festpostkarte

nach einem Entwurf v. T. Blum/Köln, blanko, tadellos
[ 80,—

2910 4. Waffentag d. deutschen Kavallerie, farbige Karte von 1934, Ecken min. bestoßen, gebraucht [ 30,—
2911P „Unser neues Deutschland heißt: Ehre und Arbeit“, farbige Propagandakarte, tadellos ungebraucht [ 150,—
2912 4 Festpostkarten zu den Reichsparteitagen von 1935, 1936, 1937 und 1939, je in tadelloser Erhaltung [ 60,—
2913 50 J. Verein Braunschweiger Briefmarken Sammlerverein, 35. Ringtag u. 25. Sammlertag des „Germania Rings“, deko-

rative Bedarfskarte mit passendem SST v. 31.5.35 (offizielle Eröffnung erst 1.6.35) tadellos
[ 30,—

2914 Reichshandwerkertag 1936, dekorative farbige Karte, tadellos ungebraucht 25,—
2915 1936 Festpostkarte zum Reichsparteitag der NSDAP mit entsprechenden Maschinenstempel, tadellos [ 20,—
2916 AUTOSCHAU BERLIN 1936, s/w-Karte, gelaufen [ 40,—
2917P Amtliche Olympia-Postkarte Nr. 5 „Schwimmstadion“ als seltene MAXIMUMKARTE mit Mi. 610 (4+3 Pfg. Turmspringen)

entwertet mit dem stummen SST des NOK.
[ 50,—

2918P Amtliche Olympia-Postkarte Nr. 9 „ Gesamtansicht Reichssportfeld“ als seltene MAXIMUMKARTE mit Mi. 616 (40+36
Pfg. Springreiten) entwertet mit dem stummen SST des NOK

[ 50,—

2919P Amtliche Olympia-Postkarte Nr. 9 „Gesamtansicht Reichssportfeld“ als seltene MAXIMUMKARTE mit Mi. 609 (3+2 Pf.
Reckturnen) entwertet mit dem stummen SST des NOK.

[ 50,—

2920 Arbeit und Ehre, offizielle color. Karte des Reichshandwerkertages 1936, blanko [ 30,—
2921 Berliner Weihnachtsmarkt 1936, farbige Karte, rs. mit entsprechendem SStpl. [ 30,—
2922 Russische Anti- Nazikarte v. 1963, s/w, ungebraucht [ 30,—
2923 Weltkongreß für Freizeit und Erholung 1936, farbige Karte, rs. verausgabte Marken u. SStpl. Hamburg [ 60,—
2924 1937, 700 Jahre Berlin, 2 Karten, einmal Inschrift in Gold und einmal Inschrift in Bronze, diverse Berliner SStpl. [ 30,—
2925 1937, Düsseldorf, Schaffendes Volk, gr. Reichsausstellung in der Schlagesterstadt, s/w Karte, gelaufen tadellos [ 15,—
2926 1937, Tag der dt. Kunst/München, farbige amtl. Festpostkarte mit entspr. Werbe,- Masch.-Stempel, blanko, tadellos [ 20,—
2927 5 meist farbige Propagandakarten mit u.a. Soldatenlied „Es ist schön Soldat zu sein!“, Dresdner Jahresschau 1937; gün-

stig
[ 30,—

2928P 1938 EIN VOLK EIN REICH EIN FÜHRER, farbige Ganzsache P268, Befreiungs- SST Aussig 4.12.38, tadellos Gebot
2929 1938, „Ein Volk, Ein Reich, Ein Führer!“, color-Karte mit Abb.Reichsadler/Ja! Auf Landkarte u.a. mit Königsberg", blanko,

tadellos
30,—

2930 1938, Ein Volk-Ein Reich-Ein Führer, dekor. farbige Karte mit Deutschlandkarte u. Reichsadler, SST, blanko, tadellos ] 35,—
2931 1938, Ein Volk-Ein Reich-Ein Führer/Zum Geburtstag des Führers, dekor. farbiger Zudruckumschlag mit pass. SST

Berchtesgarden, blanko, tadellos
] 20,—

2932 1938, Sudetenland ist frei, ein farbige Karte mit Stempel Reichenau 1/Heil Hitler, tadellos ] 30,—
2933 „Ein Volk-ein Reich-ein Führer“, farbige Propagandakarte (keine Ganzsache!), selten [ 30,—
2934 „Wir haben es geschafft! Asch ist frei“, s/w-Propagandakarte, rs. 50 h. Aufdruckmarke u. Befreiungsstempel, blanko [ 40,—
2935P 1938 „EIN VOLK EIN REICH EIN FÜHRER“, color-Karte mit Sudetenlandkarte u. Einmarsch SST v. 4.10.1938, tadellos

ungebraucht
[ 40,—

2936P 1938 „Österreich kehrt heim!“, color-Karte v. 10.April 1938 mit pass. Marke u. SST Wien, blanko, tadellos [ 40,—
2937 1938 - Tag der Briefmarke, farbige Werbe-Karte v. Schaubek mit Ansicht der Weltkarte, tadellos, SST-Blanko [ 20,—
2938 1938, „Sudetenland  ist frei!“, color Karte mit Abb. Landkarte, grüner SST, blanko, tadellos [ 30,—
2939 1938, „UND IHR HABT DOCH GESIEGT“ farbige offizielle Erinnerungspostkarte zum 9. November, 6 Pf. Hindenburg Pri-

vatganzsache mit entspr. SST, blanko, tadellos
[ 50,—

2940FP 1938, Der ewige Jude „Mander sischt Zeit!“, color Karte v. F. Köck mit entspr. Ausstellungsstpl. Wien, blanko, TOP
ERHALTUNG!

[ 120,—

2941 1938, Zum Geburtstag des Frühres, dekorative farbige Zudruckkarte Mi Abb. Braunau, Geburtshaus des Frühres, pass.
SST, tadellos

[ 40,—

2942 1938, Zum Geburtstag des Führers, dekorative farbige Zudruckkarte Mi Abb. Braunau, Geburtshaus des Führers, pass.
SST, blanko, tadellos

[ 30,—

2943 1938, farbige Festpostkarte zum Reichparteitag der NSDAP, tadellos ungebraucht [ 30,—
2944 1938, zur historischen Begegnung in München, s/w- Klappkarte (ungefaltet) mit u.a. Duce, Hitler, SST, Blanko, tadellos [ 40,—
2945 Ein Volk - ein Reich - ein Führer, s/w-Karte mit Deutschen u. Österreicher vor Landkarte, SStpl. Insbruck [ Gebot
2946P Gautag der NSDAP Essen 1938, Symbol. Darstellung „Hämmer, Schwert und Hakenkreuz in Seide gewebt“, als Luft-

postkarte nach Stuttgart echt gelaufen, tadellose Erhaltung, RR !
[ 250,—

2947 Volksabstimmung 10. April 1938, Österreich; 10 Sonderkarten mit Zudrucken der einzelnen Bundesländer und entspre-
chenden SST bzw. Werbestempeln; tadellos

[ 30,—

2948 1938, farbige offizielle Erinnerungspostkarte zum 9. November, gelaufen, tadellos mit SStpl. PP127C46 [ 40,—
2949 1938, offizielle farbige Erinnerungskarte zum 9. November 1938 tadellose Erhaltung PP127C46 [ 35,—
2950 1939, Bautzen/Fest der Launitz, color Gedenkkarte v. Rud Warnecke, Festpostkarte mit Abb. Ritter auf Pferd u. SST

„Wien, Prater Mai-Fest, DRK“, blanko, tadellos
25,—

2951 1939, Tag d. dt. Kunst, color, amtliche Festpostkarte mit Hitlerblockmarke u.entspr. passendem Maschinen SST, blanko 30,—
2952 1939, Tag d. dt. Kunst, color, offizielle Festpostkarte mit MiNr. 700 u. passendem SST, blanko, tadellos 25,—
2953FP 1939, IAA Berlin, dekr. color-Karte, rücks. mit pass. Marke MiNr. 687 u. Ausstellungs-SST, tadellos ] 50,—
2954 „Es kann nur einer Siegen und das sind wir“, farbige Propagandakarte mit EK und Eichenlaub, rs. mit Malmedy- Ausga-

be u. SStpl., blanko
[ 25,—

2955 1939, „50. Geburtstag des Führers“, s/w Karte mit mittig MiNr. 675, seitlich div. Städteansichten, blanko, tadellos [ 25,—
2956 1939, „Gautag am Westwall“, Kaiserslautern, color Festpostkarte, pass. SST, blanko, tadellos [ 50,—
2957 1939, HAMBURG- 46. Reserve Division u. 18. Divisionstag, Federzeichnung v. Hermann Schmidt, entspr. SST (selten),

blanko, tadellos
[ Gebot

2958 1939, Hamburg, 46. Reserve-Division-18.Divisionstag, Federzeichnung v. Hermann Schmidt, entspr. SST (selten), blan-
ko, tadellos

[ Gebot

2959 1939, Haus der dt. Kunst München, color, gelaufen mit pass. Mi Nr. 700, SST, tadellos [ Gebot
2960 1939, Unter der Flagge des Dritten Reiches, gelaufene Propagandakarte mit Abb. Soldat vor Marineflagge, winzige [ 50,—
2961 50- Geburtstag des Führers, SSST auf Briefstück nach Bochum, dabei SST beidseitig Runenzeichen, selten ! [ 20,—
2962FP IAA 1939 in Berlin, farbige Karte, rs. entsprechende Briefmarkenausgabe u. SStpl., leichter Eckbug ansonsten tadellos [ 80,—
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2963P „Der Reichskolonialbund ruft auch Dich !“ farbige Karte d. Reichskolonialbundes von 1940, rs. entsprechender SStpl.
von Aussig, leicht eckbügig

[ 80,—

2964 „Deutscher Fliegerangriff auf engl. Truppentransport, Nr. 139", Kupfertiefdruck-Karte, tadellos ungebraucht [ 28,—
2965P 1940, LEIPZIGER MESSE, Mi. Nr. 739 auf sehr seltener MAXIMUMKARTE mit entsprechendem SST vom 5.4.40 R! [ 50,—
2966P 1940, LEIPZIGER MESSE, Mi.Nr. 740 auf sehr seltener MAXIMUMKARTE mit entsprechendem SST vom 5.4.40 R! [ 50,—
2967P 1940, Warteland - Tag der Freiheit 1940, farbige Karte, tadellos ungebraucht, herausgegeben von der Gaupropagan-

daabteilung der NSDAP
[ 100,—

2968 1941, „Im Kampf um die Freiheit/Tag d. Briefmarke“, Gedenkkarte der Kdf Sammelgruppen mit Mi Nr. 753 u. entspr. SST
Stuttgart, sign. Ax-Heu, tadellos

] Gebot

2969 1942, „Tag d. Briefmarke“, einfarbige Gedenkkarte sign. Ax-Heu mit Mi Nr. 811 u. passender SST Berlin tadellos ] Gebot
2970 1942, „Tag d. Briefmarke“, einfarbige Gedenkkarte sign. Ax-Heu mit Mi Nr. 811 u. passender SST Bremen, tadellos ] Gebot
2971 1942, „Tag d. Briefmarke“, einfarbige Gedenkkarte sign. Ax-Heu mit Mi Nr. 811 u. passender SST Duisburg, tadellos ] Gebot
2972 1942, „Tag d. Briefmarke“, einfarbige Gedenkkarte sign. Ax-Heu mit Mi Nr. 811 u. passender SST Kassel, tadellos ] Gebot
2973 1942, „Tag d. Briefmarke“, einfarbige Gedenkkarte sign. Ax-Heu mit MiNr. 811 u. passender SST Schleswig, tadellos ] Gebot
2974 1943, „Tag d. Briefmarke“, einfarbige Gedenkkarte sign. Ax-Heu mit Mi Nr. 828 u. passender SST Erfurt, tadellos ] Gebot
2975 1941 - „Bergen-Retten-Heilen“, s/w Photokarte mit Monument-Ansicht v. der Ausstellung in Leipzig, echt gelaufen, gute

Erhaltung
[ Gebot

2976P 1941, „Zwei Völker und ein Kampf“, color-Karte mit SStpl. München, blanco, tadellos [ 90,—
2977P 1941, Viktoria-Deutschland siegt an allen Fronten, farbige Karte mit Mi. 772 und SST in tadelloser Erhaltung [ 50,—
2978 „Wir starben für Dich und Du“, farbige Karte, tadellos, gelaufen [ 30,—
2979P 1942, Krakau - 2. Jahrestag der NSDAP im Generalgouvernement, dekorative Karte in tadelloser Erhaltung, rs. entspre-

chender Stpl.
[ 50,—

2980 Straßburg - Ausstellung deutsche Wirtschaftskraft am Oberrhein, farbige Karte, tadellos ungebr. [ Gebot
2981 1944, „Armes Deutschland... 38 Parteien, s/w Karte v. d. Großausstellung 1918 im Messepalast Wien mit div. Propagan-

da- Plakaten, Mi-Nr. 863 u. entspr. Ausstellungssonderstempel, blanko, tadellos
[ 80,—

Winterhilfswerk
2982 Winterhilfswerk-Bauwerke, Mi.Nr. 751/59 kpl. auf 9 seltenen KdF- Maximumkarten mit SST „KdF- Grosstausch“ aus

verschiedenen Städten! RR!
[ 150,—

2983 WHW-Karte 1934/35, Amor als bayr. Postillon mit Schlitten, tadellos postfr. PP122C5 [ 25,—

Propagandakarten SA
2984 „Man fordert Opfer und Mut...“, s/w-Karte der SA Gruppe Schlesien mit Hitlerzitat und 3 Infanteriesoldaten, gebraucht [ 30,—
2985 „Wir bauen Brücken“, farbige Karte nach  L. Eckertsperger [ 30,—
2986P NSKK-Mann sein heißt: Kämpfer, Helfer und Erzieher sein!, s/w Karte, sign., rücks. Rechenformeln mit Bleistift, winzige

Spuren sonst tadellos
[ 100,—

2987 Miltenberger Ringtagung 1934, Staatssekretär Lauers hält eine Rede auf dem Marktplatz, s/w-Fotokarte [ Gebot
2988 1935, „Dt., erwirb das SA,- Sportabzeichen!../Wir bauen Brücken“, Gemälde v. L. Eckersperger, color Karte mit passen-

dem SST, gelaufen, tadellos
[ 30,—

2989P 1938, Reichswettkämpfe der SA, sechs farbige Künstlerpostkarten in Originalverpackung, tadellos ungebraucht [ 180,—
2990 1935, „Dt., erwirb das SA,- Sportabzeichen!../Wir helfen den Kameraden beim Siedlungsbau“, Gemälde v. E. Frauen-

dörfer color Karte, per Feldpost gelaufen, tadellos
[ 30,—

Propagandakarten SS
2991P Deutsche Jugend, meldet sich freiwillig zur Waffen-SS, herausgegeben von SS-Hauptamt, tadellos ungebraucht [ 250,—
2992P SS-Obersturmführer Vogt", s/w Willrich Karte, tadellos ungebraucht, E9 ] 90,—
2993P HEYDRICH, SS FÜHRER auf extrem seltener MAXIMUMKARTE mit EST PRAG vom 25.5.43 (s. Los Nr. 3242/67.

150,-/260,-!). RR!
[ 200,—

Wehrmacht Heer
2994 „Abwehr eines Tieffliegerangriffes“, s/w-Karte d. Wehrmachtbilderserie, rs. grüner Feldpoststempel, ungebraucht [ Gebot
2995 „Die Minenwerfer, s/w-Karte der Serie “Unser Heer", ungebraucht [ Gebot
2996 „Gebirgsjäger gehen in Stellung“, nach einem Original von V. Mundorff -Nr. 108, color, ungebraucht [ 20,—
2997 „Kradschützen“, nach einem Original von V. Mundorff -Nr. 105, color, ungebraucht [ 20,—
2998 „Leichte Flak“, nach einem Original von V. Mundorff -Nr. 112, color, ungebraucht [ 20,—
2999 „Nach diesem letzten Appell beginnt d. Urlaub“, s/w-Karte d. Wehrmachtbilderserie, als Feldpost gelaufen [ Gebot
3000 „Pioniere“, farbige Karte nach einem Original von V. Mundorff, ungebraucht [ 20,—
3001 „Scheinwerfer ist in Stellung gebracht“, s/w-Karte d. Wehrmachtbilderserie, rs. grüner Feldpoststempel, ungebraucht [ Gebot
3002 „Stürmende Infanterie“, nach einem Original von V. Mundorff -Nr. 106, color, ungebraucht [ 20,—
3003 „Uniformen des Heeres“, farbiges A5-Blatt mit allen Rangabzeichen u. Uniformen, 1mal gefaltet [ Gebot
3004 „Übergang über den Oberrhein“, farbige Karte nach G. Lebrecht, München Haus der Deutschen Kunst, ungebraucht [ 20,—
3005 „Überschwere MG’s“, s/w-Karte d. Wehrmachtbilderserie, rs. grüner Feldpoststempel, ungebraucht [ Gebot
3006 Die Postkarten des Heeres Nr. 1 - Infanterie auf dem Marsch, color, ungebraucht [ 20,—
3007 Kameraden, München Haus der Deutschen Kunst, Gemälde nach W. Tschech, tadellos ungebraucht [ 30,—
3008P Männer der Waffen-SS „Handgranatenwerfer“, s/w-Karte nach einem Originalholzschnitt von Prof. Petersen, als

SS-Feldpost gelaufen mit Dienstsiegel „Kommando der Waffen SS Gebica
[ 100,—

3009 Tag der Wehrmacht, farbige Zeichnung von W. Sauter 1940, tadellos ungebraucht [ Gebot
3010P Fliegerabwehr bei Nacht, Mi. 838 auf seltener MAXIMUMKARTE mit Stempel BERLIN v. 20.4.45. R! [ 50,—
3011P Pioniere beim Brückenschlag über die Elbe, Mi. 835 auf seltener MAXIMUMKARTE mit Stempel BERLIN v. 20.4.45. R! [ 50,—
3012P Unsere Wehrmacht-Jagdpanzer, Mi. 880 auf seltener MAXIMUMKARTE mit Stempel BERLIN 20.4.45 R! [ 50,—

Wehrmacht Luftwaffe
3013 „Flieger sind Sieger“, farbige Karte, gebraucht [ 40,—
3014 „Heinkel-Kampfflugzeuge He 111 über London“, farbige Karte, gebraucht, selten [ 25,—
3015 Aufmunitionieren eines Kampfflugzeuges, s/w-Fotokarte mit Luftwaffenemblem, ungebraucht [ Gebot
3016 Oberst Mölders, s/w-Porträtkarte ungebr. [ Gebot
3017 „Grinkel-Kampfflugzeug Go“,  s/w Fotokarte, tadellos ungebraucht ] Gebot
3018 „Heinkel-Kampfflugzeug He 111 über Warschau“, color Gemäldekarte v. Theo Matejko, tadellos ungebraucht ] Gebot
3019P Das erfolgreiche deutsche Jagdflugzeug ME 109, Mi. 839 auf seltener MAXIMUMKARTE mit Stempel BERLIN v.

20.4.45. R!
[ 50,—

Wehrmacht Marine
3020 „Bolchschewistischer Meuchelmord an den Kameraden des Panzerschiffes “Deutschland" vor Ibiza (Spanien)", s/w

Ausstellungskarte der Reichspropagandaleitung NSDAP, gest., blanko, tadellos
[ 40,—

Propagandakarten verschiedener Organisationen
3021 5 Pf. Kriegsbilderverschlußmarken, 4er-Block mit verschiedenen farbigen Vignetten mit Abb. aus dem Rußlandfeldzug,

rechter Wert min. bugig, sonst einwandfrei
**/* 40,—

3022P 5 Pf. Vignette in braun mit Abb. A. Hitler und Inschrift NSDAP im Bogenteil zu 50 Stück, postfr., als Bogenteil selten! ** 250,—
3023 NSFK-"Fliegen lernen", dekor. Gemäldekarte v. Axster- Heudtlaß, herausgegeben v. Korpsführer des NS-Fliegerkorps,

tadellos ungebraucht
[ 60,—

3024 Sudetendeutsches Hilfswerk, farbige dekorative Karte mit Abb. eines Freiheitskämpfers, tadellos ungebraucht [ 45,—
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3025P NSFK, 1938, farbige Privatganzsache zum Flugtag Hannover mit pass. SST, adressiert, blanko, tadellos PP142C37/01
[

120,—

3026P CHRISTENJUGEND IN DIE FRONT-STURM 1932, color, frühe seltene Karte v. Kath. Jungmännerverband/Sturmband-
opfer 10 Pf., echt gelaufen, RR

[ 180,—

3027FP 1934, NSLB -Reichstagung, Frankfurt, dekorative farbige Karte mit Abb. Reichssäulen u. Kirche, gelaufen nach Sie-
gen/Westf., tadellos

[ 180,—

3028 Sudetendeutsches Hilfswerk, dekorative farbige Karte mit Abb. eines Freiheitskämpfers nach dem Original v. Franz
Gruß, ungebraucht, bildseitig tadellos

45,—

3029P 1942, Krakau, 2 Jahre NSDAP im Generalgouvernement, dekorative einfarbige Karte mit Abb. Reichsadler, blanko mit
entspr. SST, tadellos

50,—

SS-Wehrmachts- und Soldatenkarten
3030 „Kradschützen“, nach einem Original v.V. Mundorff Nr. 105, color, tadellos ungebraucht [ 20,—
3031 9. November 1923, color Gedenkkarte, Abb. SA Soldat mit Hakenkreuzfahne, tadellos ungebraucht [ 50,—
3032 Wehrmacht, „Die Postkarte der Kriegsmarine Folge I/10 , color Abb. Schwere Küstenbatterie nach dem Original v. W.

Zeeden,  blanko, tadellos
38,—

3033 1942, „Die Polizei im Fronteinsatz SS“, color-Propagandakarte aus dem Bedarf, tadellos 30,—
3034 „Geht mit diesem Passagierschein durch die Front“, russ. Passagierschein für Überläufer in deutsch u. russisch, rs. Uffz.

S. Witte schreibt aus russ. Kriegsgefangenschaft, tadellos erhalten
[ Gebot

3035P Generalfeldmarschall von Rundstedt am Atlantikwall, originale PK - Aufnahme vom 29.9.43, rs. OKW - Dienstsiegel, RR! [ 130,—

Propagandakarten Soldatenlieder
3036 „Vor der Kaserne, vor dem großen Tor, Karten-Nr. 88, ungebraucht [ Gebot
3037 Sachsenring-Liedkarte v. Franz Askani, sehr dekorativ, sign. R. Sebastian, tadellos ungebraucht [ 30,—
3038 „Nie war Musik so schön“, Soldatenlied auf s/w-Karte, Text W. Dehmel u. Musik v. N. Casiroli, blanko, tadellos [ Gebot
3039 „Du Mädel warst so lieb zu mir“- Marschlied von Kriegsberichter Hellmut Boerner auf s/w-Karte mit Abb. Soldat/Kano-

nen/Tarnnetz, blanko, tadellos, Serien Nr. E/0234-16
[ Gebot

3040 „Gerda-Ursula-Marie!!“ Soldatenlied auf s/w-Karte, Worte u. Musik v. Herms Niel mit Abb. Soldaten beim marschieren,
blanko, tadellos, Serien Nr. G/0592-91

[ Gebot

3041 „Gute Nacht, Mutter“ Soldatenlied auf s/w-Karte, Musik Werner Bochmann, ungebraucht, tadellos, Serien Nr.
G/0592-60

[ Gebot

3042 „Ich schreibe meiner Mutter einen Brief“ Soldatenlied, Worte u. Weise v. Fred Kassen, s/w-Karte, mit Abb. Soldaten beim
schreiben, blanko, tadellos, Serien Nr. O1350-112

[ Gebot

Hitler und Mussolini
3043 Hitler u. Mussolini a. Panzerschiff Cavour während d. Flottenparade in Neapel, s/w-Fotokarte zum Führerbesuch 1938 [ Gebot
3044 Hitler u. Mussolini, s/w - Porträtkarte zum Treffen 1938, rs. passender SStpl. [ Gebot
3045 Zwei Volksführer, Hitler u. Mussolini, farbige Sonderkarte zum Staatsbesuch 1938, tadellos ungebr. [ 60,—
3046 „Der Führer und der Duce“, s/w-Karte Männer d. Zeit Nr. 126 [ Gebot
3047P Hitler und Mussolini, Waffenbrüderschaft Mi. 763 auf seltener MAXIMUMKARTE mit Stempel WIEN v. 20.12.41. R! [ 70,—

Propaganda Vignetten
3048P „NARVIK-MARKE“ im waagr. Paar, lt. Kopie aus dem Jakubekbuch, handelt es sich um eine Reproduktion eines 1941

beim Reichspostminister eingereichten Entwurfs, tadellos
** Gebot

3049P PROPAGANDA-VIGNETTE der niederländischen Nationalsozialisten NSB mit Inschrift „Vrijheid-Recht-Welvaart“, mit
color Abb. Schwert u. Friedenstaube, selten

(*) 50,—

3050P PROPAGANDA-VIGNETTEN, 5 Rpf. Kriegsbilder in Viererblockform, je mit farbigen Ansichten aus dem Rußlandfeldzug,
gezähnt

(*) 40,—

3051P 1928, Olympia-Vignette zur IX Oly. Amsterdam, tadellos postfrisch Gebot
3052 OLYMPIA, 1928/52, Lot von 4 versch. Vignetten, dabei 1928 Amsterdam, 1928+1940 Helsinki/Finnland, 1952 SAS, fast

alles postfrisch, tadellos
Gebot

3053 1935/40, WHW Türaufkleber, 6 verschiedene Aufkleber in sehr guter Erhaltung, dabei 1936 „Der Glaube eint, ...“ und
1939 Februar, März und November

[ 30,—

3054FP 1936, Olympische Spiele, Berlin, Color-Vignette mit vollständiger Gummierung, tadellos ** Gebot
3055P OLYMPIA 1940, Helsinki/Finnland, XII Giochi Olimici, Finnland, Vignette, blau,  tadellos postfrisch Gebot
3056FP 1936, Olympia, Garmisch-Partenkirchen, Color-Vignette mit vollständiger Gummierung, tadellos ** Gebot
3057P 1941, Gr. Deutschland Preis, auf Sonderdruck (910x103 mm, keine Marke) mit rücks. Gummierung, tadellos Gebot
3058P 1941, Heinrich Stephan, postfrischer Vignettensatz Tag d. Briefmarke, 5 Werte mit Zierfeldern, herausgegeben zur Brief-

markenausst. in Wien, sign. Hesshaimer, Stockpünktchen, selten
Gebot

3059 1941, Heinrich Stephan, postfrischer Vignettenblock Tag d. Briefmarke, herausgegeben zur Briefmarkenausst. in Wien,
sign. Hesshaimer, tadellos, selten

** 50,—

3060P 1941, Brief aus den Niederlanden an einen niederl. -SS-Mann in Cottbus v. 06.11.1941 mit dt. OKW Zensur, rücks. sel-
tene Verschlussvignette „Vruheid of Knechtschap-NSB, tadellos

[ 50,—

3061 1942, Gr. Deutschland Preis, auf Sonderdruck (1200x710 mm, keine Marke) mit rücks. Gummierung, tadellos Gebot
3062P 1945, 4 versch. geschnittene Entwürfe mit Wehrmachtmotiven v. Atelier Albrecht mit vollständiger Gummierung, tadel-

los
** Gebot

3063 1945, 4 versch. geschnittene Entwürfe „Die Welt schaut auf Berlin“ v. Atelier Albrecht mit vollständiger Gummierung, ta-
dellos

** Gebot

3064P 1945, 4 versch. gezähnte rotbraune Entwürfe „Die Welt sieht auf Berlin“ v. Atelier Albrecht mit vollständiger Gummierung,
tadellos

** Gebot

Spottkarten
3065FP 1939, Hitlers Dream; in Frankreich hergestellte Spottkarte (G-22) in tadelloser Erhaltung [ 150,—
3066P Colorierte Spottkarte „Denn Wir fuhren gegen Engeland?“ mit Hitler, Goebbels und Göring in Häftlingskleidung [ 50,—
3067 1943, Niederländische Spottkarte „Hitler beim Turnen, ?“; selten [ 50,—
3068 1944, Niederländische Spottkarte „Hitler an Ringen“; selten [ 50,—

diverses Propagandamaterial
3069 „EWIGES DEUTSCHLAND 1939"- ein dt. Hausbuch/Weihnachtsausgabe v. WHW/ G. Westermann, illustriert mit zahlr.

Linolschnitten u.a. “ADOLF HITLER" - Wer Leben will/der kämpft also..., Buch 351 Seiten Werk, gute Erhaltung
Gebot

3070 Dekor. Seidenband mit den Namen u.a. Weis, Wiese, Hertsch, v. Stoessel, Schell, Matern, Haun etc. siehe Foto, Liebha-
berstück! RR

100,—

3071 UNSER WEHRMACHT, kpl. Dichter- u. Zitaten Quartettspiel der Sammlung „Scholz“ mit Portraits v. Prof. K. Bauer, 48
Karten TOP ZUSTAND, Schachtel starke Mängel

30,—

3072 SONDERSTEMPEL III. REICH: Herrliche Sammlung von sauberen Briefstücken, Ganzsachen, Karten etc. auf 27 selbst-
gestalteten Leuchtturmblättern u.a. MiNr. 700, 743, 779/80, 814 etc. nichts gerechnet

] 50,—

3073P Englische Propaganda: Gr. farbiger Bastelkarton Nr. 7 für Hampelmänner mit u.a. Hitler, Göring, Goebels Karikatur auf
Original Karton zum auszuschneiden, unten ausgebesserter Einriß v. 2cm, absolutes dekoratives Sammlerstück! RRR

130,—

3074P III. Reich, Partie von 24 Karten u.a. Reichsparteitag 1938, WHW, Rotes Kreuz, Infanterieserie (6) sowie Privatganzsa-
chen, herrliche bunte Mischung in teils unterschiedl. Erhaltung, ansehen

[ 150,—

3075 5 orginal Tageszeitungen das Hakenkreuzbanna (das NSDAP Kampfblatt Nordwestbadens), Berichte zur Olympiade
1936 u.a. „Der Führer ehrt Oly. -Sieger“, dazu Propagandaaufruf des Reichsministers Dr. Goebels an die Berliner Bevöl-
kerung, alterbedingt gute Erhaltung!

120,—
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3076P WHW-TÜRPLAKETTEN, 1935-1940, nahezu kpl. Sammlung von 28 verschiedenen im tadellosen Zustand! 300,—
3077P 1938, „Deutsches Turnfest/Breslau“, äußerst dekoratives Seidenband mit zusätzlichem Aufdruck „und Sportfest“, dazu

passende Marke+SST (siehe Foto), in dieser Form wohl einmalig, absolutes Liebhaberstück! RRR
150,—

3078 1938, 4 verschiedene Postkarten der Postillion Serie (Marcophil/Bild 1,13,14,16) je mit div. Marken u. SST, tadellos ] 75,—
3079 Sonderstempel von Dresden N 15 zum Tag d. Wehrmacht 1940 a. Postsache nach Halle, tadelloser glasklarer Abschlag [ Gebot
3080 1941, Parole der Woche „Zwei Welten!“, rücks. a. portorichtigem R.-Brief mit u.a. MiNr. 763 (3), 762, SST, tadellos [ 30,—
3081P KZ-BIRKENAU, Serie von ungebr. 11 s/w Karten inkl. Klappkarte mit diversen Innen u. Außenansichten des Konzentra-

tionslagers, Serie 1, viersprachig, Verlag Panstw Muzeum w Oswiecimiu, TOP ZUSTAND, selten
[ 250,—

Schmucktelegramme
3082FP 1941, „Hitler im offenen Wagen“, rücks. Reichsadler mit Hakenkreuz, color C 187 Lx 17 Schmuckblattelegramm, tadel-

los mit Vermählungsglückwünsche vom SA Pioniersturm 78, gute Erhaltung
] 130,—

3083FP 1941, „Zeppelin über Flugzeug u. Meer“, rücks. Reichsadler mit Hakenkreuz über Weltkugel; Luftfahrt ist not, color C
187 LX 9, tadellos mit Vermählungsglückwünsche, TOP ERHALTUNG!

] 130,—

3084 1934, 2 illustriert Telegramme der Reichspost anläßlich einer Vermählung; C187 Lx2(2.19) und C187 Lx8(1.30), tadello-
se Erhaltung

[ 60,—

Sammelbilderalben
3085 UNIFORMEN der alten Armee: Waldorf Astoria GmbH München, kpl. mit 312 Bildern gefülltes Album in guter Erhaltung,

selten!
50,—

Autographen III. Reich
3086FP ADOLF HITLER, e. U.  auf  ungebrauchter s/w Hoffmann Fotokarte, tadellos 200,—

Deutsche Kolonien und Auslandspostämter
3087 Farbige Vignetten-Serie d. dt. Kolonialgesellschaft (Bild 1/20 kpl.) a. Albumseiten mit sauberem Erstfalz, selten angebo-

ten
50,—

3088 6 Trauervignetten von DSW bis Marshall-Inseln u. 7 Vignetten von Danzig bis Schleswig, ungebraucht * Gebot
3089 INFLA-DEUTSCHE KOLONIEN-GEDENKHEFT mit u.a. 9 versch. Vignetten (Abstimmungsgebiete) u. 10 versch. Vig-

netten (Kolonien) mit Abb. Kaiserjacht, ferner viele Inflamarken, nicht kpl., sehr gute Erhaltung, selten
70,—

3090P 1922, Afrika-Vignette-75 Pf. Gutschein „A. Lüderitz Gedenkt unserer Kolonien“ u. Landkarte, color, Serie B.4.XI.1921,
tadellos

Gebot

3091 1922, Dt.-Hanseatischer Kolonialgedenktag, Geschenkgutschein über 75 Pf., beidseitig sehr dekorativ u. selten 50,—
3092 Dt. Kolonial Ausstellung Dresden, dekoratives DIN A5 Schmuckblatt mit Abb. „Der Reiter von Südwest Windhuk“, tadel-

los mit entspr. Ausstellungsstempel
] 60,—

China
3093 5 Karten/AK von oder nach China, dabei 1x aus Budapest, ansehen! [ 30,—
3094 „Rotband“-Brief mit 3 C. Drachen-Ausgabe 1912, Alterungsspuren [ 30,—
3095 5 Pfg GSK o. Wz., bedarfsgebraucht auf Karte mit engl. Text aus TIENTSIN DP 25.1.02 nach Deutschland, AK.-Stempel P10y [ 20,—
3096 2 verschiedene GSK bedarfsgebraucht mit K1 SHANGHAI DP b, 1x mit Zusatzfrankatur aus 1913 P14,P18 [ 25,—
3097 2 Mk braunpurpur, waagerechter 3er-Streifen mit 2 klaren Stempelabschlägen SHANGHAI 25.3.97,1 Wert eckrund,

sonst sehr schöne Einheit!
V37e (3) # 40,—

3098FP 2 Mark lilakarmin auf Briefstück mit zentrischem glasklarem Stempel HANKAU 11/11 01. Wunderschönes Stück
mit der seltenen Entwertung!

V37f ] 700,—

3099P 2 Mk lilakarmin, senkrechtes Paar mit Stempel SHANGHAI DP a ...4.2.01, saubere Kabinetterhaltung, nicht häufig! V37f (2) # 100,—
3100P 2 Mk braunpurpur auf Kabinett-Briefstück mit K1 SHNAGHAI 19.6.99, feines Stück! V37e ] 50,—
3101 2 Mk braunpurpur im waagerechten Paar mit K1 KDPA SHANGHAI...92, rückseitig nicht ganz perfekt, bildseitig feines

Stück, gepr. Jäschke-L. BPP
V37e(2) # 20,—

3102P 2 Mk braunpurpur im senkrechten Paar (oben rechts leicht eckrund) auf Kabinett-Paketkartenbriefstück mit 25 Pfg und
20 Pfg Krone/Adler mit K1 KDPA SHANGHAI 24.5.94, signiert, sehr dekorativ!

V37e(2),49,48
]

100,—

3103 50 Pfg grauolivgrün, sauber gestempeltes Prachtstück mit leichtem Eckbug, signiert Hoffmann Gieseke V44b # 20,—
3104 5 Pfg, 10 Pfg , 20 Pfg und 50 Pfg Krone/Adler, 4 Kabinettstücke mit klaren Entwertungen aus dem Bereich DP China, si-

gniert, 115,-
V46/48,50 # 40,—

3105P 20 Pfg Krone/Adler im Viererblock (1Wert mit Mängeln) auf dekorativem Briefstück mit waagerechtem Paar der 50 Pfg
und 4 kompletten K1 KDPA SHANGHAI 28.10.92, trotz der Einschränkung sehr schönes Stück!

V48(4),50(2)
]

100,—

3106 20 Pfg hellblau im waagerechten Paar auf Kabinett-Briefstück mit K1 KDPA SHANGHAI 1.10.92 V48b(2) ] 30,—
3107P 20 Pfg Krone/Adler auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit Stempel KDPA TIENTSIN 16.11.97, sehr schönes

Stück!
V48d ] 30,—

3108 50 Pfg Krone/Adler mit Stempel TIENTSIN KDPA, Kabinettstück V50d # 20,—
3109P 50 Pfg, 20 Pfg und 10 Pfg Krone/Adler auf Kabinett-Briefstück mit K1 KDPA SHANGHAI 19.4.94, dekorativ! V50,48,47 ] 50,—
3110 3 Pf. Steilaufdruck gelbbraun mit PF „gebrochene Bandrolle“, tadellos gestempelt 1IIbI # 50,—
3111 3 Pfg. rötlichocker mit Steilaufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bühler; Mi. 80,— 1IIc # 30,—
3112P 3 Pfg gelbbraun mit diagonalem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 170,- 1Ib  * 60,—
3113P 3 Pfg gelbbraun mit diagonalem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Richter, 170,- 1Ib  * 60,—
3114 Ausgabe mit steilem Aufdruck, kompletter Kabinettsatz, zum Teil signiert, 90,- 1/6II ] 30,—
3115 5 Pfg. mit diagonalem Aufdruck auf illustrierter Ansichtskarte „Gruss aus Kiautschou“ mit K1 „K.D.MSP Nr. 46 14.4.00";

Karte leichte Alterungsspuren
2I [ 50,—

3116 5 Pfg mit steilem Aufdruck, senkrechter 8er-Block auf Kabinettbriefstück mit K1 SHANGHAI DP 24.03.02, dekorative
Einheit!

2II(8) ] 20,—

3117P Ausgabe mit diagonalem Aufdruck, bis auf 3 Pfg kompletter gestempelter Kabinettsatz, 25 Pfg und 50 Pfg geprüft Bothe
BPP, 161,-

2/6I #/] 50,—

3118 10 Pfg steiler Aufdruck, 4er-Block mit rechtem Rand (dort Randsignatur „D“ in blau), 3 Werte in postfrischer Kabinetter-
haltung

3II(4  **/* 30,—

3119 25 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, gestempeltes Kabinettstück, signiert, 80,- 5I # 30,—
3120 25 Pf. Diagonalaufdruck auf Briefstück tadellos gestempelt 5I ] 38,—
3121 25 Pf. Steilaufdruck tadellos postfrisch 5II  ** 44,—
3122 50 Pf diagonaler Aufdruck mit Plattenfehler gebrochenes „h“ 6I # 15,—
3123FP Futschau-Provisorium auf Diagonalaufdruck sauber * gepr. Pfenninger 7IB  * 350,—
3124P 3 Pf. Handstempel ungebraucht mit deutlichem, 5 mm versetztem Doppelaufdruck des Handstempels! Die Mar-

ke ist zwar ohne Gummi und hat eine leichte Eckbugspur, aber der Doppelaufdruck dürfte extrem selten sein!
(Michel unbekannt), gepr. Bühler und neueste Prüfung Jakubek

8DD  (*) 500,—

3125P 5 Pf. Handstempel ungebraucht, gepr. Pfenninger 9  * 240,—
3126P 5 Pf. Handstempel schön zentrisch gestempelt TIENTSIN 29/1 01 auf Ansichtskartenabschnitt, gepr. Richter und

Gentzsch
9 ] 225,—

3127 1902, GSK mit Marken aus 7 verschiedenen Ländern und entsprechendem Postämtern aus SHANGHAI, dekorative
Spielerei!

9,u.a. [ 20,—

3128P 10 Pf. Handstempel ungebraucht ohne Gummi mit leichtem Eckbug, gepr. Bothe BPP und Attest Dr. Koch, schöne Mar-
ke!

10  (*) 230,—

3129P 20 Pf. Handstempel sauber ungebraucht, Fotoattest Jakubek „Farbfrisch und sehr präziser Aufdruck.“ 11  * 450,—
3130FP 20 Pf. Handstempel gestempelt, tadelloses Kabinettstück, gepr. Bothe 11 # 540,—
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3131FP 30 Pf. China-Handstempel auf Bedarfsbriefstück mit Stempel „Tientsin 30/1/ 01", gepr. Thier, Zöbisch, Grobe
und Peinelt, Attest Jakubek aus 2002. Als Bedarfsverwendung selten, die normalerweise angebotenen Stücke
sind in aller Regel philatelistisch beeinflußt!

12 ] 3200,—

3132FP 50 Pf. Handstempel, farbfrisches Luxusstück der seltenen Marke mit zentrischem klarem Stempel „TIENTSIN
1/1 01". Dieses sehr beliebte Datum wurde damals gern auf Sammlerwunsch abgeschlagen und ist auf zahlrei-
chen Handstempelmarken belegt. Ausführliches Fotoattest Bothe: “Die Marke ist farbfrisch, sauber und fehler-
frei in sehr ansprechender Erhaltung." (Außerdem Signaturen Thier und Carl H. Lange.)

13 # 8500,—

3133FP 80 Pf. Handstempel, farbfrisches gut zentriertes Kabinettstück, sauber gestempelt „K.D. Feldpoststation No. 3
... /4 01". Fotoattest Jakubek: “Die Vorlage erfolgte in sehr frischem feinem Zustand."

14 # 2300,—

3134 5 Pfg Germania auf Kabinett-Briefstück mit K1 PEKING DP 16.4.01, signiert Bothe Vb ] 30,—
3135 10 Pfg Germania auf Kabinett-Briefstück mit K1 PEKING DP 6.8.01, Befund Vc ] 20,—
3136P 10 Pfg Germania, Einzelfrankatur auf Auslandspostkarte mit Feldpostabsender aus SHANGHAI DP 14.1.01 in die

Schweiz, Spuren, rückseitig mit Text und aufgeklebtem Foto, portogerecht, da Feldpost ins Ausland frankiert werden
musste!

Vc [ 50,—

3137P 20 Pfg und 5 Pfg Germania „Petschili“ auf Briefstück (zum Teil hinterlegt) mit klarem K1 PEKING DP 5.1.01, Marken in
einwandfreier Erhaltung!

Vd,Vb ] 100,—

3138P Petschili-Ausgabe, 50 Pfg Germania Reichspost ohne Aufdruck, senkrechtes Kabinettpaar mit klarer Entwertung
PEKING 26.8.01, in dieser Form selten!

Vg(2) # 280,—

3139P Petschili-Ausgabe, 2 Mk ohne Aufdruck mit Stempel PEKING 14.2.01, rückseitig mit Fenster, bildseitig feines Stück die-
ser Seltenheit, 850,-

Vk # 100,—

3140P Petschili: 2 Mark Reichspost in Type II der Urmarke mit Stempel PEKING 26.2. 01 auf Postformularabschnitt, At-
test Hartung

VkII ] 460,—

3141P Petschili: 5 Pf. Kiautschou mit vollem Stempel Peking 4/11 01, gepr. Hartung VIb # 135,—
3142P Petschili: 25 Pf. Kiautschou aushilfsweise verwendet in Peking, tadelloses Stück der seltenen Marke! Attestko-

pie Steuer
VIe # 470,—

3143P 2 Mark Kiautschou blau # als Petschili-Aushilfsausgabe, Attest Hartung „echt, sehr sauber nahezu zentrisch
gestempelt PEKING 20/5 01, ein Zahnfehler oben, sonst einwandfrei.“

VI l # 490,—

3144FP Petschili: 2 Mark Kiautschou aushilfsweise verwendet in Peking. Tadelloses Stück der seltenen Marke! Doppelt
gepr. Grobe und Attestkopie Steuer

VIl # 950,—

3145FP Petschili: 3 Mark Kiautschou aushilfsweise verwendet in Peking. Tadellos gestempeltes Exemplar. Doppelt
gepr. Grobe und Attestkopie Steuer

VIm # 1560,—

3146P 3 Mk KIAUTSCHOU als PETSCHILI-Ausgabe, sehr farbfrisches, gut zentriertes und tadellos gezähntes Exem-
plar mit zwei sauberen Stempeln K.D.FELD-POSTSTATION No.2 8/6, Fotoattest R. Steuer BPP „Die sehr selte-
ne Vorlage befindet sich, abgesehen von einem senkrechten Bug, in guter Erhaltung“

VIm # 800,—

3147P 1902, 3 Pfg. DP CHINA zusammen mit Marken und Stempel von 5 weiteren Postverwaltungen in TIENTSIN am
1.AUG.1902 als seltene 6-LÄNDER-SOUVENIERKARTE (Querbug, nicht durch Marken) nach WARSCHAU adressiert.
Dekorativ und selten!

15a [ 70,—

3148P 3 Pf. siena * gepr. Steuer BPP. Eine im Michel ungebraucht völlig falsch bewertete und enorm seltene Marke! 15b  * 84,—
3149 3 Pfg siena auf Kabinettbriefstück mit komplettem K1 WEISIEN DP 6.8.02, gepr. Bothe BPP 15b # 20,—
3150 10 Pfg Aufdruckausgabe mit K1 TIENTSIN DP a 24.5.01 auf AK - Hauptstrasse Europ. Viertel, gebraucht nach Belgien 16 [ 20,—
3151 5 Pfg Reichspost mit Aufdruck auf AK „Dschunke am Steg“ aus TIENSTSIN DP a 20.11.02 nach Deutschland 16 [ 20,—
3152 10 Pfg Germania-Aufdruck auf AK „Hafen mit Booten und Gebäuden“ aus TIENTSIN DP ..05 nach England 17 [ 20,—
3153 10 Pfg Germania-Aufdruck auf AK (Tea Shops) aus SHANGHAI DP 17.6.01 nach Deutschland 17 [ 20,—
3154 80 Pfg Reichspost auf Kabinett-Paketkarten-Briefstück mit K1 SHANGHAI DP a 22.3.04 23 ] 20,—
3155 3 Mk Aufdruck, Type II, sauber gestempeltes Kabinettstück mit K1 SWATAU, gepr. Bothe BPP, 100,- 26II # 40,—
3156 3 Mk. Reichspost in Type II; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Steuer BPP; Mi. 100,— 26II # 40,—
3157 5 Mark in Type II ungebraucht mit Neugummi 27II  NG 56,—
3158P 5 Mark in Type II tadellos postfrisch, gepr. Steuer 27II  ** 280,—
3159 5 Mark Reichspost Type II * min. fleckig 27II  * 54,—
3160 5 Mark in Type II sauber ungebraucht, gepr. Hartung 27II  * 115,—
3161P 5 Mark in Type III sauber ungebraucht 27III  * 94,—
3162P 5 Mk Reichspost, Type III, Kabinettstück mit zentrischem K1 TSCHIFU DP 22.8.02, bestens signiert Bothe BPP, 400,- 27III # 140,—
3163P 10 Pf. Probedruck mit kommaförmigem i-Punkt auf der Reichspostausgabe sauber ungebraucht, gepr. Hartung VIIc  * 110,—
3164P 40 Pf. Probedruck mit kommaförmigem i-Punkt auf der Germania-Ausgabe. Attest Dr. Hartung vom 24.1.2003 „Gum-

mierung ... nicht im Originalzustand... ganz große Seltenheiten“
VIIIg  * 200,—

3165P 1/2 Dollar auf 1 Mark mit linkem Stern auf einer Spitze tadellos gestempelt 34BI # 155,—
3166 1/2 Dollar ohne WZ. linker Stern auf einer Spitze stehend, winzig helle Stelle am Rand (250) 34IA # 30,—
3167P 1 1/2 $ auf 3 Mk. In seltener Zähnung A; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; doppelt gepr. Bothe BPP; Mi.

130,— unrealistisch
36A # 60,—

3168 1 1/2 Dollar auf 3 Mk mit 26:17 Zähnungslöcher, sauber gestempeltes Kabinettstück 36A # 45,—
3169 1 1/2 Dollar auf 3 Mk mit Zähnung 26:17, sauber gestempeltes Kabinettstück 36A # 50,—
3170 2 1/2 Dollar auf 5 Mark in a-Farbe sauber ungebraucht 37a  * 62,—

3162 3171
3171P 2 1/2 Dollar auf 5 Mk, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 360,- 37a # 150,—
3172P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark ohne Wasserzeichen tadellos auf Briefstück 37b ] 175,—
3173P Aufdruckausgabe mit Wz., kompletter gestempelter Kabinttsatz, ab 40 Cent alle Werte gepr. Bothe BPP, 380,- 38/47 # 130,—
3174 2 Cents auf 5 Pfg auf Fotokarte „Chinesen mit Teeofen?“ aus PEKING DP 27.12.12 nach Deutschland 39 [ 20,—
3175 20 Pfg blau auf Kabinett-Briefstück mit K1 KDPA SHANGHAI 18.1.88 V42 ] 20,—
3176 1 Mk Aufdruck mit Wasserzeichen, Kabinettstück mit zentrischem K1 NANKING DP (CHINA) 16.11.09 44AI # 25,—
3177 1/2 Dollar in der seltenen Type AIa sauber ungebraucht, gepr. Steuer 44AIa  * 44,—
3178 1 Dollar auf 2 Mk Friedensausgabe, sauber gestempeltes Kabinettstück 44AIa # 20,—
3179 1/2 Dollar auf 1 Mk, Abstand 9 mm, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP 44AIa # 20,—
3180 1/2 Dollar in Type AIa tadellos gestempelt 44AIa # 16,—
3181P 1/2 Dollar auf 1 Mark mit Stern auf Spitze,** gepr. mit HAN 5484.18, selten! 44BIIaa  ** 255,—
3182P 1/2 $ auf 1 Mark mit HAN 2318.19 (Feld 18) * 44BIa  * 56,—
3183 1 Dollar auf 2 Mk Friedensausgabe, Abstand 9 mm, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP 45AIa # 25,—
3184 1 Dollar auf 2 Mk, Abstand 9 mm, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Mansfeld, 75,- 45AIa # 25,—
3185 1 Dollar auf 2 Mk, Abstand 9,5 mm, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP 45AIb # 20,—
3186 1 Dollar auf 1 Mk Kriegsausgabe, Wertaufdruck nach rechts, postfrisches Kabinettstück aus der linken oberen Bogene-

cke, unsigniert!
45BIa  ** 40,—

3187 1 Dollar auf 2 Mark in Type BIa tadellos postfrisch 45BIa  ** 44,—
3188P 1 Dollar auf 2 Mark in Type BIaa sauber ungebraucht 45BIaa  * 64,—
3189P 1 1/2 Dollar auf 3 Mk Friedensdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 140,- 46AIa # 70,—
3190P 1 1/2 Dollar auf 3 Mark Type BII ** mit HAN H2316.19 46BII  ** 140,—
3191P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark mit Wz. in Type AIa sauber ungebraucht 47AIa  * 64,—
3192P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark in Type AIa tadellos gestempelt. 47AIa # 82,—
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3193P 2 1/2 Dollar auf 5 Mk Friedensausgabe, Abstand 9,5 mm, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 170,- 47AIa # 60,—
3194 2 1/2 Dollar auf 5 Mk Friedensausgabe, Abstand 9 mm, sauber gestempeltes Prachtstück, gepr. Bothe BPP, 120,- 47AIb # 55,—
3195P 2 1/2 Dollar mit linkem Stern auf einer Spitze sauber ungebraucht, gepr. Hartung 47AIba  * 86,—
3196P 2 1/2 Dollar auf 5 Mk mit Wz. und Aufdruck „linker Stern auf einer Spitze“, sauber gestempeltes Prachtstück, doppelt si-

gniert Bothe BPP, eine seltene Marke!
47AIba # 90,—

3197P 2 1/2 Dollar auf 5 Mk Friedensdruck, Aufdruck lackartig glänzend, postfrisches Kabinettstück aus der linken oberen Bo-
genecke, dort Falzrest, 140,-

47AIc  ** 70,—

3198 2 1/2 Dollar auf 5 Mk, Friedensdruck, Abstand 9,5 mm, postfrisches Prachtstück, unsigniert, 130,- 47AId  ** 65,—
3199P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark tadellos postfrisch 47BIIa  ** 82,—
3200P 2 1/2 Dollar in Type BIIb mit HAN 2315.19 sauber ungebraucht 47BIIb  * 200,—

China Feldpost
3201P 1900, PEKING, stummer Stempel (Weichholzstempel) auf Feldpostkarte mit viel Text nach NIEDERT (TAUNUS) mit

AK-O vom 20.12.00
[ 50,—

3202P „Kaiserlich Deutsche Feldpost China“ großer Wagenradstempel in Type III auf Rotband-Feldpostumschlag.
Sehr selten!

[ 350,—

3203 KAISERLICHE DEUTSCHE FELDPOST 1900, Wagenrad in Type III, klar a. 5 Pfg. u. nebengesetzter Feldpoststations-
stempel No. 4, Blankokarte, tadellos

2II [ 150,—

3204 1900, K.D. FELDPOSTEXPED. DES OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS 17.11.a auf Feldpost-Vordruckkarte mit
Truppenstempel nach Deutschland

[ 20,—

3205 1901, K.D. FELDPOSTEXPED.DES. OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS 1.8. b auf Feldpostbrief mit Truppen-
stempel „SB...FELD-INTENDDANTUR“ nach Deutschland

[ 20,—

3206 1901, Feldpostkarte mit Stempel K.D.FELDPOSTEXPED.DES...b 24.3. klar mit Briefstempel nach Deutschland, datiert
Tientsin

[ 20,—

3207 1901. K.D. FELDPOSTEXPED. DES OSTASITAISCHEN EXPEDITIONSCORPS 3.7. b auf AK (Russische Offiziere beob-
achten...) und Truppenstempel nach Deutschland

[ 20,—

3208P KD.FELD-POSTSTATION No.1 20.6., 2x komplett und klar auf Kabinett-Briefstück mit Paar der 5 Pfg mit steilem Auf-
druck

2II(2) ] 50,—

3209 1901, K.D.FELDPOSTSTATION No.2 17.5. auf Feldpostbrief nach Deutschland, Ak.-Stempel [ 20,—
3210 1901, K.D.FELDPOSTSTATION No.2 18.2 auf Feldpost-AK mit Truppenstempel nach Deutschland [ 20,—
3211P Feldpostkarte mit klarem Stempel PAOTINGFU DP vom 5.4.01 nach Tongku [ 60,—
3212 K.D.Feldpoststation No. 7 a. Feldpostbrief nach Schwerin, saubere Bedarfserhaltung, Ank.-Stpl. [ 30,—
3213 K.D.FELDPOSTSTATION No. 8 3.6., klar auf Kabinettbriefstück mit 2 Pfg Germania D.Reich53 ] 20,—
3214P MSP No 15 22.5.98 (SMS Kaiserin Augusta), 2x auf Marine-GSK (P1) mit rückseitigem Bildzudruck „Kaiserin Augusta in

Werft von Hongkong“, sehr seltene Kombination!
[ 150,—

3215 MSP No. 20 7.7.00 (SMS ILTIS), 2x auf kleinem Brief mit 10 Pfg Krone/Adler nach Deutschland, oben Öffnungseinriss
verklebt, rückseitig mit Absenderangabe „TAKU“

[ 30,—

3216P MSP No. 21 2.12.11 (SMS LEIPZIG), 2x auf Bedarfsbrief mit 10 Pfg Germania, rückseitig Absenderangabe aus Shang-
hai, feines Bedarfsstück!

[ 120,—

3217 MSP No 22 19.5.14 (SMS Gneisenau), 2x klar auf AK „Nanking Road in Shanghai“ mit 5 Pfg Germania nach Deutsch-
land

[ 30,—

3218 MSP Nr. 39 (SMS Hertha), klar abgeschlagener Stempel a. tadelloser AK von Singapur nach Bremen, Ank.-Stpl. [ 30,—
3219 MSP No. 45 3.1.08 (SMS Jaguar), 2x klar auf AK „Itschang Strassenscene“ mit 5 Pfg Germania und Text nach Deutsch-

land
[ 50,—

3220 MSP Nr. 67 klarer Stempel vom 2.8.1901 a. AK von Penang nach Hamburg, Ank.-Stpl. [ 40,—
3221 1901, Feld-Postkarten-Vordruck gebraucht ab PEKING 16.01. nach Deutschland [ 20,—
3222 SHANGHAI DP a 1.7.01, klarer Abschlag auf 1 C. GSK von China und entsprechendem Stempel, gebraucht als Feld-

postkarte nach Deutschland
[ 20,—

3223 1901, Feldpostbrief mit Truppenstempel „SB 3/10 Oa.J.R.“ und K1 PEKING DP 1.2. nach Deutschland [ 20,—
3224 Vordruckkarte Feldpost mit rückseitigem Zudruck Singapore Extrablatt ...D.S.Batavia... (Abb. Litfaßsäule mit Chinesen),

ohne Aufgabestempel nach Deutschland, Ak.-Stempel
[ 20,—

China Stempel
3225 13 verschiedene klare Abstempelungen auf 12 losen Marken und 1 Briefstück #/] 30,—
3226 Kleine Stempelsammlung, 13 verschiedene auf losen Marken, dabei KANTON, SWATAU und fast kompletter Abschlag

SCHANHAIKWAN, ideal als Ergänzung!
# 40,—

3227 CANTON DP 30.09.08 auf 5 Pfg Aufdruck-GSK, bedarfsgebraucht mit rückseitiger Absenderangabe „Kapitänsleut-
nant...SMS Tsingtau“, stärkere Spuren

[ 20,—

3228 HANKAU DP 2.2.11 auf AK mit viel Text und 2 Cent auf 5 Pfg nach Kiel, Bugspur 29 [ 20,—
3229 SCHANHAIKWAN 1/7 02 zentral und klar auf 10 Pfg. 17 # 25,—
3230 SHANGHAI DP a 8.6.01, klar als AK auf 5 Pfg Privat-GSK (PP19F20) mit Zusatzfrankatur, bedarfsgebraucht mit Text, in

dieser Kombination ungewöhnlich!
[ 30,—

3231 TONGKU DP 2.12.01, kompletter, klarer Abschlag zentrisch auf 2 Mk Reichspost (diese nicht ganz perfekt), dekorativ! 26 # 25,—
3232 TONGKU, K1 auf Luxusbriefstücken 10 Pfg. (2) ( ohne Trennstrich zw. Tag u. Monat R!) v. 23.9.05 und 1 Mk. vom 6.2.02 17(2) 24 ] 40,—
3233 TSCHINGKIANG DP, klar a. Briefstück mit 4 C. 30 ] 30,—
3234P TSCHINGTSCHOUFU (CHINA) DP 6.11.03, kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 5 Pfg Aufdruck-Ausgabe,

signiert
16 ] 90,—

3235 TSCHINGTSCHOUFU 11/5 04 zentral und klar auf 25 Pfg. 19 # 30,—
3236P TSCHINWANGTAU DP, klar a. 5 Pfg.-AK nach Berlin, Ank.-Stpl., Kabinett 16 [ 120,—
3237P TSCHOUTSUN (CHINA) DP 22.3.04, kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Aufdruck-Ausgabe, signiert 15 ] 75,—
3238 TSINGTAU-KAUMI Zug 2 23.2.02, 2x auf Kabinettbriefstück mit Paar der 5 Pfg-        Aufdruckausgaben, signiert 16(2) ] 35,—
3239 TSINGTAU-WEIHSIN ZUG 2, glasklarer BP-Stempel a. kleinem Briefstück, Luxus 17 ] 30,—
3240 DSP OST-ASIATISCHE-HAUPTLINIE d 29.9.89, klarer Abschlag auf 10 Pfg Vorläufer-GSK mit viel Bedarfstext und hds.

Aufgabe „Singapore“, Spuren
VP14 [ 50,—

3241P KAIS.DEUTSCHE SCHIFFSPOST DAMPFER CREFELD, K1 klar auf bedarfsgebrauchter AK mit 5 Pfg Germa-
nia-Reichspost mit Aufdruck, Karte in der Mitte mit rep. Fehlstelle und rückseitig gestützt, insgesamt aber in anspre-
chender Bedarfserhaltung, siehe auch Foto!

[ 200,—

Marokko
3242 Ganzsache P 7 tadellos ungebraucht P7  * 42,—
3243 1. Aufdruck-Ausgabe, kpl. 1/6 # 30,—
3244 Aufdruckausgabe, kompletter gestempelter Kabinettsatz, 25 Pfg und 50 Pfg auf Briefstücken, bis auf Nr. 6 jeweils gepr.

Bothe BPP, 120,-
1/6 #/] 40,—

3245 Aufdruckausgabe, kompletter gestempelter Kabinettsatz, meist signiert, 120,- 1/6 # 40,—
3246 60 Centimos auf 50 Pfg, Kabinettbriefstück mit komplettem K1 MOGADOR, signiert Pfenninger 6 ] 20,—
3247P 3 Pfg. bis 5 Mk. Reichspost mit Aufdruck; ungebrauchter Prachtsatz; Mi. 400,— 7/19  * 130,—
3248P 3 Pfg. bis 5 Mk. Reichspost; sauber gestempelter Prachtsatz, teils signiert; Mi. 650,— 7/19 # 180,—
3249 30 C. auf 25 Pfg in MiF mit 4x Nr. 8 auf Einschreiben-Brief (PU 1 formatverkleinert als Formblatt) aus TANGER DP

19.11.02 nach Deutschland, dekorativ!
10,8(4) [ 50,—

3250P 10 Pf. „Unverausgabte“ mit fettem Aufdruck tadellos ** vom Unterrand, gepr. Bühler 10II  ** 235,—
3251P Unverausgabte 30 Pf. mit fettem Aufdruck tadellos postfrisch, gepr. Bothe 12II  ** 180,—
3252P 80 Pf. „Unverausgabte“ mit fettem Aufdruck tadellos ** Fotoattest Hartung „Marke und Aufdruck sind echt, voller Origi-

nalgummi, postfrisch.“
15II  ** 235,—

3253 1 Pes. 25 Cts. auf 1 Mk.; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 60,— 16I # 20,—
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3254P 1 Pes. 25 C. auf 1 Mk mit Aufdrucktype II, sauber gestempeltes Kabinettstück mit K1 FES DP 11.3.04, 240,- 16II # 95,—
3255P 1 Pes. 25 C. auf 1 Mk bräunlichkarmin, fetter Aufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 240,- 16IIb # 95,—
3256P 1.25 Pes. fetter Aufdruck auf einer Mark bräunlichrot tadellos gestempelt 16IIb # 105,—
3257 2 Mark in Type II der Urmarke mit Aufdruck Type I sauber ungebraucht 17I/II  * 38,—
3258P 2 Pes. 50 C. auf 2 Mk, Type I mit fettem Aufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 140,- 17II/I # 65,—
3259 3.75 Pes. auf 3 Mark in Type I/I tadellos gestempelt, gepr. Bothe 18I/I # 38,—
3260 3 Peseta 75 Centimos auf 3 Mk, Type I, auf Kabinett-Briefstück mit Stempel TANGER DP 29.3.02, gepr. Bothe BPP 18I/I ] 45,—
3261FP 1903, 3 Pes. 75C. a. 3M. Typ I schwarzviolett mit „fettem Aufdruck“, tadellos ungebraucht mit Falzspur. Lauf

FOTOATTEST BOTHE BPP: „...echt..farbfrisch..gut zentriert..fehlerfreie Zähnung..voller Originalgummi (Falz-
spur)....Reparaturen oder andere werdmindernde Qualitätsmängel sind nicht vorhanden. “Eine der seltensten
ungebrauchten Marken Marokkos". MICHEL 1700,-ME++ RR!

18II/I  * 580,—

3262P 3 Pes. 75 C. auf 3 Mk, Type I mit Aufdrucktype II, sauber gestempeltes Kabinettstück, 320,- 18II/I # 150,—
3263FP 3.75 Pes. fetter Aufdruck auf 3 Mark tadellos gestempelt, dopp. gepr. Bothe 18II/I # 145,—
3264FP 6.25 Pes. auf 5 Mark in Type III tadellos postfrisch 19III  ** 280,—
3265P 5 Mark in nachgemalter Type sauber ungebraucht, gepr. Hartung 19III  * 96,—
3266FP 6.25 Pes. auf 5 Mark in Type III tadellos gestempelt, gepr. Steuer 19III # 175,—
3267P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mk Reichspost, Type III, auf Kabinett-Briefstück mit K1 TANGER DP 5.4.02, gepr. Bothe BPP, 380,- 19III ] 130,—
3268P 6.25 Pes. auf 5 Mark Type IV ** Attest Hartung „Die Marke vom Oberrand und der Aufdruck sind echt. Die Marke ist farb-

frisch, gut gezähnt und hat vollen Originalgummi, postfrisch. Die Erhaltung ist einwandfrei.“
19IV  ** 255,—

3269P 6.25 Pes. fetter Aufdruck auf 5 Mark sauber ungebraucht 19IV  * 110,—
3270P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mk Reichspost, Type IV, gestempeltes Kabinettstück mit K1 FEES DP 3.5.05., bestens signiert Bothe

BPP, 340,-
19IV # 120,—

3271FP Aufdruckausgabe ohne Wz., kompletter gestempelter Kabinettsatz, Nr. 31 und 33 gepr. Bothe BPP, 600,- 21/33 ] 200,—
3272 Tanger (Marocco) BP, seltener Stpl. (Type 3) auf feinstem Briefstück vom 7.2.06 (AG 120) 22 ] 30,—
3273 60 Cent. auf 50 Pf. ohne Wz. tadellos postfrisch 28  ** 20,—
3274 1.25 Pes. auf 1 Mark in der guten A-Zähnung sauber ungebraucht, gepr. Richter 30A  * 42,—
3275P 1 Pes.25 C. auf 1 Mk mit Zähnung A, sauber gestempeltes und bis auf rückseitig leichter Bugspur einwandfreies Stück

dieser nicht häufigen Marke, signiert, 190,-
30A # 50,—

3276P 1 Pes. 25 C. auf 1 Mk, Zähnung 26:17, auf Kabinett-Briefstück mit K1 TANGER DP 14.6.07, eine nicht häufige Marke! 30A ] 85,—
3277 2.50 Pes. auf 2 Mark stahlblau sauber ungebraucht 31  * 48,—
3278P 2 Pes.50C. auf 2 Mk, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Bühler, 180,- 31 # 75,—
3279P 3.75 Pes. auf 3 Mark in A-Zähnung sauber ungebraucht, gepr. Gebr. Senf 32A  * 72,—
3280P 3 Pes. 75 C. auf 3 Mk, Zähnung 26:17, sehr sauber gestempeltes Kabinettstück, mehrfach signiert, u.a. HK, 200,- 32A # 80,—
3281 3.75 Pes. auf 3 Mark tadellos postfrisch, gepr. Bothe 32B  ** 46,—
3282 3.75 Pes. auf 3 Mark rechtes oberes Eckrandstück tadellos postfrisch 32B ER  ** 52,—
3283P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mk, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert HK und Bothe BPP, 260,- 33a # 130,—
3284 2 1/2 Dollar auf 5 Mark in b-Farbe gestempelt mit Eckzahnfehler 33b # 50,—
3285P 6.25 Pes. auf 5 Mark in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Hartung 33b # 115,—
3286P Aufdruck-Ausgabe mit Wz., 6 postfrische Kabinettstücke, unsigniert, 235,- 34/36,38,39,4

1  **
80,—

3287FP Aufdruckausgabe mit Wz., kompletter gestempelter Kabinettsatz, viele Werte signiert, Höchstwerte gepr. Bot-
he BPP, sehr schöner Satz, 1400,-

34/45 ] 480,—

3288P 25 C. auf 30 Pfg, postfrisches waagerechtes Kabinett-Paar mit Unterrand (dort Falzrest) mit HAN 7296, gepr. Dr. Steuer
VÖB

38(2)HAN  * 70,—

3289 35 C. auf 30 Pf. tadellos postfrisch 39  ** 22,—
3290 50 Cent. auf 40 Pf. tadellos postfrisch, gepr. Bothe 40  ** 38,—
3291 50 Cent. mit WZ, Pracht (90) 40  ** 24,—
3292P 50 Centimos auf 40 Pf. mit Wz. tadellos gestempelt, gepr. Beckmann 40 # 78,—
3293FP 50 C. a. 40 Pf. im senkr. Paar mit HAN „H4859" gepr. Pauligk BPP 40HAN  ** 140,—
3294P 1 Pes. auf 80 Pf. mit Wz. sauber ungebraucht, gepr. Bothe 42  * 80,—
3295 1.25 Pes. auf 1 Mark sauber ungebraucht 43  * 38,—
3296P 1.25 Pes. auf 1 Mark tadellos gestempelt 43 # 98,—
3297 2.50 Pes. auf 2 Mark tadellos postfrisch, gepr. Hartung 44  ** 80,—
3298 2.50 Pes. auf 2 Mark sauber ungebraucht 44  * 36,—
3299P 2.50 Pes. auf 2 Mark tadellos gestempelt 44 # 110,—
3300P 6.25 Pes. auf 5 Mark postfrisch, Fotoattest Steuer: „... blieb unsigniert und ist qualitativ vollkommen einwandfrei.“ 45  ** 160,—
3301P 6.25 Pes. auf 5 Mark sauber ungebraucht 45  * 68,—
3302P 6.25 Pes. auf 5 Mark sauber ungebraucht, gepr. Hartung 45  * 68,—
3303P 6.25 Pes. auf 5 Mark tadellos gestempelt, gepr. Bothe 45 # 185,—
3304P 6.25 Pes. auf 5 Mark tadellos auf schönem Briefstück, gepr. Pfenninger 45 ] 210,—
3305P 3 C. bis 6,25 Pes. Mit WZ.; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung, lediglich 3 und 5 C. minimale Mängel; Mi.

900,—
46/58 # 300,—

3306 Kompletter Bogen der 30 Centimos auf 25 Pf. „kk“ postfrisch mit HAN H 2722.19 50bII  ** 140,—
3307FP 1,25 Pes., 2,50 Pes. und 6,25 Pes. a. tadellosem Zahlkartenabschnitt mit seltenem Stempel „Marrakesch-kk“ vom

4.7.12, Lt. Fotobefund Steuer hat Mi. 55 zwei verkürzte Zahnspitzen, die übrigen Werte sind in jeder Hinsicht in Luxuser-
haltung, Stempelbewertung nach ArGe 150,- EUR

55,56,58 ] 300,—

3308 1 Pes. 25 Cts. mit WZ.; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; signiert Drahn; Mi. 80,— 55A # 30,—
3309 1 Pes.25C. auf 1 Mk, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert 55A # 30,—
3310 1.25 Pes. auf 1 Mark tadellos gestempelt 55A # 34,—
3311 1 Pes 25 Cts auf 1 Mk Schiffszeichnung in Zähnung A, auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit Stempel MEKNES

(MAROKKO) DP  5.9.12, sehr schönes Stück!
55A ] 40,—

3312 1.25 Pes. auf 1 Mark tadellos auf Briefstück, gepr. Hartung 55A ] 42,—
3313P 2 Pes. 50 C. auf 2 Mk, auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit Stempel ASIMMUR DP (MAROKKO) 3.12.12, in die-

ser Kombination selten!
56A ] 60,—

3314P 3 Pes. 75 C. auf 3 Mk Friedensdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Drahn, 300,- 57A # 100,—
3315P 3.75 Pes. auf 3 Mark Friedensausgabe tadellos gestempelt, gepr. Hartung 57A # 145,—
3316P 3 Mark und 5 Mark zusammen und 58A auf Luxus-PA, gepr. Bothe 57A+58A ] 270,—
3317 3.75 Pes. auf 3 Mark tadellos gestempelt auf Paketkartenabschnitt 57APA ] 160,—
3318P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mk Friedensausgabe, gestempeltes Kabinettstück mit K1 CASABLANCA DP (MAROKKO) 5.8.13,

bestens signiert Bothe BPP, sehr schönes Stück, 420,-
58A # 150,—

3319P 6.25 Pes. auf 5 Mark tadellos gestempelt, gepr. Pauligk 58A # 175,—
3320P 6.25 Pes. auf 5 Mark tadellos gestempelt auf Briefstück, diverse Signaturen 58A ] 205,—
3321P 6,25 Pes. im waager. unterem Eckrandpaar mit HAN 1996-19, tadellos postfr. 58BaHAN  ** 130,—
3322 6 Pes.25 C. auf 5 Mk mit rußigem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, unsigniert 58Bb  ** 30,—
3323P Ministerdruck sauber ungebraucht 58M  * 64,—
3324FP 5 Mark Ministerdruck mit rein schwarzer Rahmenfarbe und der typischen UV-Reaktion auf Briefstück in bester

Erhaltung! Ausführliches FA Steuer. Mi. 1300,—
58M ] 600,—

Marokko Stempel
3325 Kleine Stempelsammlung auf losen Marken, 15 verschiedene, dabei u.a. FES-MELLAH, TETUAN und TANGER (Stem-

pel Nr. 10), meist klare Abschläge!
#/] 40,—

3326 SAFFI (MAROKKO) DP, Briefstück mit 10 C. 48 ] 20,—
3327P TANGER (MAROCCO) DP-c, klar a. Briefstück mit 50 C. ohne Wz. 40 ] 110,—
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Türkei
3328 1889, 10 Pfg GSK aus HÜTTEN i. ELASS 7.11. mit viel Text nach Jerusalem, vorderseitig Ak.-Stempel der österr. Post [ 20,—
3329 1912, color AK von Nazareth, als Drucksache ( unfrankiert ) mit Stpl. Jericho, zusätzl. selt. „ Bon Samaritrai, Port Said

(alle 2-Sprachig) nach Österreich, seltener Beleg!!
[ 60,—

3330 10 Pfg Aufdruck-GSK, bedarfsgebraucht mit viel Text aus CONSTANTINOPEL DP 27.7.95 nach Argentinien, Ak.-Stem-
pel, recht seltene Destination!

P3 [ 40,—

3331 4 versch. gelaufene GS, dabei P7, 13, 14, 16, saubere Bedarfserhaltung P7,u.a. [ 50,—
3332 10 Pf. Kartenbrief des Reiches, klar gest. „CONSTANTINOPEL DP 14.5.01" nach Hannover, tadelloser Mitläuferbeleg VK3 [ 40,—
3333 20 Para auf 10 Pfg GSK, bedarfsgebraucht mit glasklarem K1 CONTANTINOPEL DP 3 18.12.13 mit viel Text nach Kiel,

saubere Erhaltung!
P16 [ 20,—

3334 1/2 Gr. großer Schild, etwas dezentriertes gestempeltes Prachtstück, 100,- V18 # 30,—
3335 1 Gr. und 2 Gr. großer Schild, 2 sauber gestempelte Kabinettstücke, 100,- V19,V20 # 30,—
3336 2 1/2 Gr. großer Schild auf Kabinettbriefstück mit klarer Entwertung vom 18.2.74, siehe auch Foto! V21a ] 50,—
3337P 2 1/2 Gr. und 2 Gr. großer Schild als Paar geklebt (rückseitig mit winzigem Papierrest und Falz) mit 2 übergehenden K1

vom 7.12.72, sehr gut gezähnt und farbfrisch, dekorative Kabinett-Einheit, siehe auch Foto!
V21a,V20 # 80,—

3338 20 Pf auf kpl Prachtbriefhülle auf Constantinopel vom 13.7.80 nach Lyon, ital. Transitstpl. sowie Piroscafi Postali Italiani,
gepr. Bothe

V34 [ 50,—

3339 20 Pf auf kpl. Prachtbriefhülle aus Constantinopel vom 27.5.78 nach Lyon, deutscher Transitstpl., gepr. Steuer V34 [ 45,—
3340 20 Pfg blau, senkrechtes Paar auf Briefstück mit 2x K1 DP CONSTANTINOPEL o 14.8.78, in der Zähnung stockfleckig,

ansehen!
V34(2) ] 20,—

3341P 25 Pfge rotbraun, sauber gestempeltes Kabinettstück, gute Zähnung, signiert, 180,- V35a # 60,—
3342 2 Mk braunpurpur, sauber gestempeltes Bedarfsstück mit Fehlern, 100,- V37e # 20,—
3343 10 Pfg Germania o. Wz. senkrechtes Paar mit klarem K1 CONSTANTINOPEL DP 15.10.04, feiner Mitläufer! M71(2) # 20,—
3344 20 Para auf 10 Pfg Ganzsachenausschnitt auf Bedarfsbriefstück mit K1 BEIRUT DP 4.1.12, in dieser Form recht seltene

Besonderheit!
GAAP14 ] 50,—

3345 10 Para auf 5 Pfg trübviolett, senkrechtes Paar auf Kabinettbriefstück mit K1 vom 4.3.90 1b(2) ] 30,—
3346P 20 Para auf 10 Pf. eosinrot sauber ungebraucht, gepr. Zenker 2a  * 74,—
3347 20 Para auf 10 Pf. in b-Farbe sauber ungebraucht, gepr. Steuer 2b  * 36,—
3348 20 Para auf 10 Pfg hellrot, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Richter 2b # 30,—
3349 20 Para auf 10 Pf. eosinrot * min. dünn 2a  * 40,—
3350 1 Piaster auf 20 Pf. tadellos postfrisch 3Na  ** 48,—
3351FP 1 Piaster Aufdruck blau * große Seltenheit, Attest Hollmann BPP „echt...im unteren Bereich ein leicht horizontal

verlaufender Bug...im ungebrauchten Zustand sehr selten. Fast alle bekannten Stücke sind in ähnlichem Zu-
stand..

3b  * 790,—

3352 1 Piaster auf 20 Pf. Aufdruck dunkelblau tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann-Giesecke 3b # 38,—
3353 1 Piaster auf 20 Pf. in c-Farbe ohne Gummi, sonst tadellos 3c  (*) 48,—
3354 1 Piaster ultramarin auf schönem Faltbrief nach Amsterdam 3d [ 38,—
3355P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. in b-Farbe sauber ungebraucht 4b  * 72,—
3356 1 1/4 Piaster auf 25 Pf, Pracht, gering erh. gepr. Kilian und Mansfeld (340) 4b # 40,—
3357 2 1/2 Piaster auf 50 Pf. grauolivgrün tadellos gestempelt, gepr. Bothe, Pfenninger, Starauschek 5b # 44,—
3358 2 1/2 Piaster auf 50 Pfg grauoliv, bis auf kleinem Eckbug einwandfrei und sauber gestempeltes Prachtstück, signiert u.a.

Stolow, 100,-
5b # 30,—

3359P 5 Gr. kleiner Schild, sauber gezähnt und farbfrisch, bis auf winzige helle Stelle rückseitig einwandfrei, signiert, bildseitig
sehr schönes Stück!

V6 # 80,—

3360 10 Para auf 5 Pf. bläulichgrün im Zwischenstegpaar tadellos gestempelt 6c # 38,—
3361 10 Para auf 5 Pfg, 2 Stück als Mehrfachfrankatur auf AK aus CONSTANTOPEL DP 2.7.98 nach Deutschland, 110,- 6c(2) [ 40,—
3362 20 Para a. 10 Pf. Karmin, portoger. EF a. AK von Konstantinopel nach Hamburg, Ank.-Stpl. 7d [ 25,—
3363 20 Para auf 10 Pfg rot, Einzelfrankatur auf Bedarfs-AK mit viel Text aus SMYRNA DP 2.7.00 nach Deutschland, 90,- 7d [ 30,—
3364 20 Para auf 10 Pfg rot, Einzelfrankatur auf farbiger AK „Zur Erinnerung an den Aufenthalt des dt. Kaiserpaares im Orient“

mit Text aus CONSTANTINOPEL DP 23.10.98 nach Kiel
7d [ 30,—

3365P 1 Piaster auf 20 Pfg lebhaftultramarin, senkrechtes Zwischenstegpaar auf Briefstück mit K1 CONSTANTINOPEL DP
12.8.98, selten!

8dZS ] 100,—

3366P 1 1/4 Piaster Type IIa ** Zwischenstegpaar, Attest Hollmann BPP „ist in allen Belangen echt und in feinster postfrischer
Erhaltung. Frühe Auflagen ... sind ... sehr selten. Die Katalogbewertungen werden der Seltenheit nicht g

9IIa  ** 280,—

3367P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. Adler rotorange, „1 von linkem Zähler verkürzt“, selten! 9IIb/I  * 100,—
3368P 1 1/4 Piaster in der seltenen Erstauflage sauber ungebraucht, dopp. gepr. Pfenninger 9Ia  * 72,—
3369P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. Erstauflage tadellos gestempelt 9Ia # 62,—
3370 1 1/4 Piaster auf 25 Pfg, Type Ia, gestempeltes Bedarfsstück, signiert und Fotoattest Zenker VÖP, oben mit waagerech-

ter Bugspur, sonst feines Stück, 130,-
9Ia # 30,—

3371P 2 1/2 Piaster auf 50 Pf. in a-Farbe sauber ungebraucht, gepr. Pfenninger 10a  * 200,—
3372P 2 1/2 Piaster auf 50 Pf. lilabraun tadellos ** Attest Dr. Hartung 10d  ** 180,—
3373FP 2 1/2 Pia. Auf 50 Pfg. mattrosabraun im Zwischenstegpaar; sauber gestempeltes Paar in tadelloser Erhaltung;

gestempelte Paare sehr selten, gepr. Hollmann BPP
ZS 10c # 400,—

3374 10 Para auf 5 Pfg Germania, Aufdruck-Type II, Einzelfrankatur auf Auslands-Drucksachenumschlag aus
CONSTANTINOPEL 22.12.04 in die Schweiz, Ak.-Stempel, 110,-

12II [ 40,—

3375P 10 Para fetter Aufdruck ** waag. Paar vom Oberrand mit unterschiedlich hohem Aufdruck 12II/I  ** 155,—
3376 20 Para a. 10 Pf. A mit Dach, EF auf Ansichtskarte (mit Text) aus Beirut v. 9/9/05 nach Hannover (130) 13II [ 30,—
3377P 20 Para fetter Aufdruck auf 10 Pf. mit Aufdruck „Specimen“ ** 13II Sp  ** 60,—
3378P 20 Para auf 10 Pf. ** waag. Paar mit unterschiedlich hohem Aufdruck 13II/I  ** 195,—
3379 1 Piaster auf 20 Pfg, Type II, auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 BEIRUT DP a 7.12.04 14II ] 20,—
3380 1 Piaster u. 20 Pf., A mit Dach, EF auf Brief nach England 14II [ 20,—
3381P 1 Piaster fetter Aufdruck auf 20 Pf. ** mit Aufdruck „Specimen“ 14II Sp  ** 60,—
3382 2 Piaster auf 40 Pfg mit angegebener Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus SMYRNA DP 17.8.02 an eine Bank in

Deutschland, Faltspuren
17,15,13,12
[

40,—

3383 1/2 Gr. orange großer Schild auf Kabinett-Briefstück mit komplettem K1 vom 18.11.73, 100,- V18 ] 40,—
3384P 5 Piaster fetter Aufdruck auf 1 Mark rot sauber ungebraucht, gepr. Hollmann 20IIa  * 105,—
3385 5 Piaster auf 1 Mk, Aufdrucktype II, ungebrauchtes Kabinettstück, 120,- 20IIb  * 40,—
3386P 5 Piaster fetter Aufdruck auf 1 Mark sauber ungebraucht, gepr. Hollmann 20IIb  * 54,—
3387 5 Pia. bräunlichkarmin mit Dach; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bühler; Mi. 120,— 20IIb # 40,—
3388 5 Piaster auf 1 Mk mit Aufdrucktype II, sehr sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert, 120,- 20IIb # 40,—
3389 10 Piaster auf 2 Mark tadellos gestempelt 21I/I # 18,—
3390P 10 Piaster fetter Aufdruck auf 2 Mark sauber ungebraucht, gepr. Hartung 21II/I  * 84,—
3391P 10 Pia. Auf 2 Mk. mit Dach; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; sign. Grobe; Mi. 300,— 21II/I # 100,—
3392P 10 Piaster fetter Aufdruck auf 2 Mark tadellos gestempelt, dopp. gepr. Bothe 21II/I # 135,—
3393P 10 Piaster fetter Aufdruck auf Urmarke Type II sauber ungebraucht, dopp. gepr. Bothe. Im Michel unterbewertet! 21II/II  * 120,—
3394P 10 Piaster fetter Aufdruck auf Mark, Oberrandstück tadellos postfrisch 21IIOR  ** 330,—
3395P 15 Piaster auf 3 Mark tadellos gestempelt, gepr. Hartung 22I # 60,—
3396 15 Piaster auf 3 Mark in Type II der Urmarke sauber ungebraucht 22II  * 34,—
3397P 25 Piaster auf 5 Mark Type II ** Attest Hartung „...echt. Die Marke ist farbfrisch, sehr gut gezähnt und hat vollen Original-

gummi, postfrisch. Die Erhaltung ist einwandfrei.“
23II  ** 270,—

3398P 25 Piaster auf 5 Mark in Type II sauber ungebraucht, gepr. Hartung 23II  * 105,—
3399P 25 Piaster auf 5 Mark in Type II tadellos gestempelt, gepr. Hollmann 23II # 220,—
3400P 25 Piaster auf 5 Mark in Type III sauber ungebraucht, gepr. Bothe 23III  * 80,—
3401P 5 Mark in Type III tadellos gestempelt, gepr. Hartung 23III # 135,—
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3402P 25 Piaster in Type IV ungebraucht mit Neugummi 23IV  NG 58,—
3403P 25 Piaster fetter Aufdruck auf 5 Mark sauber ungebraucht 23IV  * 105,—
3404FP 25 Piaster fetter Aufdruck auf 5 Mark tadellos gestempelt, gepr. Bothe, Pfenninger 23IV # 290,—
3405P 25 Piaster Type IV, „Specimen“ *, rücks. Gummi min. verlaufen 23IV Sp  * 160,—
3406 1 1/4 Piaster ohne WZ mit Nr. 36+37 auf R-Brief aus Constantinopel vom 12.12.07 nach Lissabon. 27,36/7 [ 50,—
3407P Plattenfehler „Fußstrich der linken 1 abgebrochen“  * gepr. Bothe 28I  * 245,—
3408P 10 Piaster auf 2 Mark tadellos postfrisch 33  ** 56,—
3409 15 Pia. Auf 3 Mk. Ohne WZ.; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Hollmann BPP; Mi. 65,— 34b # 20,—
3410 15 Piaster auf 3 Mk o. Wz. auf Kabinett-Briefstück mit klarer Abstempelung BEIRUT DP 21.2.06 34b ] 30,—
3411P 10 P. grün, EF a. Drucksache ab Jaffa 21/1 08 nach Gelsenkirchen, blauer Nebenstempel „ Aus Jerusalem/Deutsche

Post“, tadellose Erhaltung
36 [ 90,—

3412 10 (2) und 20 Para auf Hotelbrief von Constantinopel nach Montreux/Schweiz; kleiner Faltbug nicht störend; sehr inter-
essant; gepr. Bothe BPP

36/37 [ 25,—

3413 1 1/2 Piaster auf 30 Pf. tadellos postfrisch, gepr. Bothe 40  ** 30,—
3414 10 Pia. Auf 2 Mk. Mit WZ.; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 55,— 45 # 20,—
3415 10 Pia. auf 2 Mk.; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 55,— 45 # 20,—
3416 25 Piaster auf 5 Mk mit Wz. (braunorange), sauber gestempeltes Kabinettstück, doppelt signiert Bothe BPP, Michel

100,- vollkommen unrealistisch, da fast alle 47 die Type b sind !
47a # 80,—

3417P Schöner Satzbrief mit Michel-Nr. 34b, 36-45 und 47a von Constantinopel 28.3.12 nach Halle/Saale (Ank. 31.3.12) (Ja,
damals war die Post noch schnell!), gepr. Bothe

47a etc. [ 250,—

3418 25 Piaster auf 5 Mark in b-Farbe tadellos gestempelt 47b # 40,—
3419 25 Piaster auf 5 Mark in b-Farbe HAN 3643a.13 * 47b HAN  * 50,—
3420 Freimarken mit schrägen Aufdruck, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, 80 Pfg gepr. Bothe BPP, 120,- 48/52  * 40,—
3421P Frz. Währung, kompletter gestempelter Kabinettsatz, 50 C. auf Briefstück, 100 C. gepr. Bothe BPP, 200,- 48/52 ] 70,—
3422 50 und 100 Centimes, Pracht, letztere geprüft (170) 51/52 # 38,—
3423P 100 Cent. auf 80 Pf. tadellos postfrisch 52  ** 60,—
3424 100 Centimes auf 80 Pf, gepr. Bothe 52  * 14,—

Türkei Stempel
3425 Kleine Stempelsammlung, 11 verschiedene auf losen Marken bzw. 6 Briefstücken, meist saubere Abschläge, ansehen! ] 30,—
3426 CONSTANTINOPEL 3 *DP* 10.6.04, klar auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit 1 Piaster auf 20 Pfg, Type II 14II ] 20,—
3427 JERUSALEM DP 3.4.09 (ohne Stundenangabe), klarer Abschlag auf bedarfsgebrauchter GSK 10 Centimes auf 10 Pfg

mit viel Text
P17 [ 70,—

3428 JERUSALEM DP a 16.1.03, klarer Abschlag auf bedarfsgebrauchter GSK 20 Para auf 10 Pfg Reichspost nach Stettin P7 [ 30,—
3429 JERUSALEM DP ohne Stundenangabe, klarer Abschlag vom 5.12.09 auf Streifband 5 Centimes auf 5 Pfg Germania

nach Straßburg
S6 [ 30,—

3430 JERUSALEM DP a 6.4.05, kompletter und klarer Abschlag auf Postanweisungs-Briefstück, 1 kleiner Stockpunkt, sonst
in Kabinetterhaltung!

14II ] 20,—

3431 SMYRNA DP a 8.11.04 auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit 1 Piaster auf 20  Pfg 14II ] 20,—
3432 SMYRNA 21.MRZ.13 DEUTSCHE POST, sehr guter Teilabschlag dieses seltenen „Rosinenstempel“ auf loser 25 Centi-

mes auf 20 Pfg, siehe auch Foto!
50 # 40,—

3433 SMYRNA DP a 14.9.05, klar auf bedarfsgebrauchter GSK 20 Para auf 10 Pfg Reichspost nach Deutschland P7 [ 20,—
3434 SMYRNA, Rosinenstempel mit 2 Sternen, 3 Teilabschläge auf 3 losen Marken, feine Bedarfsstücke, ideal zur Auflo-

ckerung einer Markensammlung, ARGE für Briefstücke = 450,-
# 50,—

Türkei Militärmission
3435 BIR-ES-SEBA FELDPOST MIL.-MISS. 5.11.1916, klar auf Feldpostbrief mit österr. Zensur nach Wien, Randspuren [ 50,—
3436 „KONSTANTINOPEL 29.5.1916 bzw. 8.6.1918 FELDPOST MILIT. MISS“; 2 klare Abschläge auf Feldpost-AK bzw. Feld-

post-Kartenbrief in guter Erhaltung
[ 20,—

3437 MSP No 29 6.12.14 (SMS Goeben), klar auf Feldpostkarte nach Berlin [ 20,—
3438 MSP Nr. 14, klar gest. Feldpost-Ansichtskarte aus der Türkei vom 24.4.1918 nach Hameln [ 40,—

Deutsch-Neuguinea
3439P 1913, DEUTSCH-ENGLISCHE-LUFTSCHIFFEXPEDITION, 2 Pfg. Spendemarke, tadellos ungebraucht mit Falzrest!

SEHR SELTEN! ( SIEGER 1000,- EUR!)!
SII  * 250,—

3440 Vorläufer GSK 10 Pfg. (Frageteil) aus Matupi nach Berlin ohne Ank.-Stpl. jedoch mit interess. Text, eine Ecke stumpf. VP27F [ 40,—
3441 Vorl. GSK 5 Pfg. mit Zusatzfrankatur 5 Pfg. (Nr. 46) aus Matupi nach Dömitz mit Ank.-Stpl. (ohne Text) VP36 45,—
3442 3 Pfg gelbbraun, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP 1b # 25,—
3443 3 Pfg. gelbbraun; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Steuer BPP; Mi. 70,— 1b # 30,—
3444 3 Pf. gelbbraun mit „Bruch der Bandrolle“ sauber ungebraucht 1bI  * 40,—
3445 5 Pfg Aufdruckausgabe, Viererblock auf Kabinettbriefstück mit K1 STEPHANSORT 2(4) ] 30,—
3446P 25 Pf. im tadellosen postfrischen Zwischenstegpaar 5  ** 150,—
3447 25 Pfg Aufdruckausgabe auf Kabinettbriefstück mit K1 FRIDRICH-WILHELSHAFEN 9.8.00 5 ] 25,—
3448 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch 6  ** 44,—
3449 40 Pfg Schiffszeichnung, senkrechtes Paar auf Kabinett-Briefstück mit Stempel RABAUL DNG 24.12.10, feines Be-

darfsstück!
13(2) ] 20,—

3450 1 Mk. Schiffszeichnung; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bothe BPP; Mi. 65,— 16 # 25,—
3451 2 Mk Schiffszeichnung, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert, 95,- 17 # 45,—
3452P 3 Mk. Schiffszeichnung; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bothe BPP; Mi. 190,— 18 # 80,—
3453P 5 Mark mit dem guten Stempel „Kieta“, gepr. Richter 19 # 225,—

Deutsch-Neuguinea Stempel
3454 KAEWIENG DNG 20.2.06, komplett und glasklar auf Kabinett-Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung 8 ] 30,—

Brit. Besetzung DNG
3455 1 d auf 3 Pfg und 5 Pfg, Type II, 2 postfrische Kabinettstücke, signiert Hoffmann Gieseke, 100,- 1/2II  ** 35,—
3456P 2 1/2 d. auf 10 Pf. in der selteneren Type II ** Luxus, Attestkopie Holcombe. Mi. 180,— für * 5II  ** 150,—
3457P Dienstmarken 1 d auf 3 Pf. und 1 d auf 5 Pf. jeweils ** Luxus. Mi. 140,— für * D 1/2  ** 120,—

Ostafrikanische Seenpost
3458P Seenpost-Satz kpl. als Nachdrucke tadellos postfrisch 1/5ND  ** 135,—

Deutsch-Ostafrika
3459 5 Pfg Krone/Adler Privat-GSK „Gruss aus Tanga“ mit Abb. „Bahnhof, D.O.A.G. und Boma“, gebraucht mit Zusatzfranka-

tur aus nach Berlin, Ak.-Stempel
PP1F4 [ 40,—

3460P 10 Pfg. GS, klar gest. „BAGAMOYO 12/2 93", Bedarf nach Halle, unten geklebter Einriss VP25 [ 60,—
3461FP Ganzsache Mi-Nr. 2a bedarfsmäßig entwertet mit dem sehr seltenen Stempel MASINDE!! Der Stempel ist zwar

nicht ganz vollständig abgeschlagen (siehe Foto) aber eindeutig bestimmt, echt und einwandfrei. Ausführliches
FotoattestPauligk (ARGE 3500 EUR).

P2a [ 1300,—

3462 5 Pesa auf 10 Pfg GSK, bedarfsgebraucht aus TANGA 26.3.98 mit viel Text nach Deutschland, dort mit Nachsendung,
saubere Erhaltung!

P6 [ 20,—

3463 3 Pesa GS P7/31b (Frageteil), tadellos ungebr. P7/31b  * 18,—
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3464 5 Pfg Schiffspost-GSK, bedarfsgebraucht mit schwachem Abschlag FRIEDRICH-WILHELMSHAFEN und Text (datiert
Juli 1903) nach Berlin, Ak.-Stempel

P8 [ 20,—

3465 Ganzsache P 8 # Bedarfskarte P8 [ 54,—
3466 3 Pesa GSK, bedarfsgebraucht mit viel Text aus TANGA 2.7.01 nach Deutschland P13 [ 20,—
3467 3 Pesa grün Postkarte mit Antwortkarte sauber ungebraucht P15  * 40,—
3468 5 Pesa rot Postkarte mit Antwortkarte sauber ungebraucht P16  * 40,—
3469 4 Heller-GSK, bedarfsgebraucht mit viel Text aus MOMBO DOA 13.8.07 nach Wuga, rückseitig mit violettem L2 der

evang. Missionsstation Tanga
P19 [ 25,—

3470 4 Heller-GSK, bedarfsgebraucht mit viel Text aus DARESSALAM DOA c 13.6.13 nach Deutschland P23 [ 20,—
3471 2 Mk braunpurpur auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit komplettem und glasklarem K1 DAR-ES-SALAAM

29.7.95
V37e ] 20,—

3472P 10 Pfg braunrosa im waagerechten Paar auf Kabinettbriefstück mit 2x K1 DAR-ES-SALAAM 17.1.94, gepr. Bothe BPP,
150,-+

V47b(2) ] 50,—

3473P 20 Pfg hellblau im Viererblock auf Kabinett-Briefstück mit 4x K1 DAR-ES-SALAAM  KDPA 17.6.91, gepr. Bothe BPP V48b(4) ] 150,—
3474 50 Pfg mattrosabraun auf Kabinett-Briefstück mit K1 DAR-ES-SALAAM 1.4.93 V50c ] 40,—
3475 2 Pesa auf 3 Pf. tadellos gestempelt 1 # 32,—
3476 2 Pesa auf 3 Pf. tadellos auf Briefstück 1 ] 38,—
3477P 1. Aufdruckausgabe, kompletter Satz auf 5 Luxus-Briefstücken mit klaren, fast immer kompletten Stempelabschlägen,

bis auf Nr. 4 alle signiert Mansfeld bzw. gepr. Bothe BPP, u.a. Nr. 5II!
1/5 ] 80,—

3478FP 1/5 Probedrucke mit Aufdruck „Werthlos“ (10 Pesa außerdem in rot) aus Originalmusterbogen, (*) wie nur so exi-
stierend, Attest Steuer „Die sehr seltene Vorlage blieb unsigniert“

1/5 Pr.  (*) 1200,—

3479FP Erste Ausgabe kpl. in tadellos postfrischen Zwischenstegpaaren 1/5I  ** 1080,—
3480 3 Pesa auf 5 Pf. tadellos gestempelt 2 # 30,—
3481 3 Pesa auf 5 Pf. tadellos gestempelt auf Briefstück 2 ] 32,—
3482P 3 Pesa auf 5 Pf. im Paar sauber ungebraucht, dabei die rechte Marke mit Abart Aufdruck nur 14 1/4 mm, Fotoat-

test Steuer
2I+2II  * 480,—

3483 10 Pesa auf 20 Pfg, waagerechtes Paar auf Kabinettbriefstück mit Stempel DAR-ES-SALAAM 8.5.95 4(2) ] 20,—
3484 25 Pesa auf 50 Pf. tadellos postfrisch 5I  ** 52,—
3485 25 Para auf 50 Pfg, Aufdruck I, waagerechtes Kabinettpaar mit 2 klaren K1 DAR-ES-SALAAM 10.9.96, 80,- 5I(2) # 30,—
3486 25 Pesa auf 50 Pf. in Type II tadellos gestempelt 5II # 16,—
3487 2 Pesa auf 3 Pfg gelbbraun, Kabinettstück mit blauem K1 MUANZA, signiert Mansfeld 6b # 20,—
3488 2 Pesa auf 3 Pfg gelbbraun auf Luxus-Briefstück mit zentrischem K1 TANGA 28.2.00, gepr. Bothe BPP 6b ] 25,—
3489 2 Pesa auf 3 Pfg gelbbraun, Kabinettbriefstück mit K1 LANGENBURG DOA 14.8.00, gepr. Dr. Steuer VÖB 6b ] 20,—
3490 2 Pesa auf 3 Pfg gelbbraun, auf Kabinettbriefstück mit K1 BAGAMOYO, gepr. Jäschke-L. BPP 6b ] 20,—
3491 3 Pesa auf 5 Pfg, Einzelfrankatur auf AK (Kais. Gouv.-Krankenhaus) mit K1 LINDI 30.8.00 nach Deutschland, Ak.-Stem-

pel
7 [ 20,—

3492 5 Pesa auf 10 Pfg, senkrechtes Paar auf Kabinett-Brief aus DAR-ES-SALAM 7.10.98 nach Berlin 8(2) [ 20,—
3493 10 Pesa auf 20 Pfg, 2 Stück auf Bedarfsbriefstück mit Schiffspoststempel DSP OST-AFRIKANISCHE HAUPTLINE a(?)

4.6.96
9(2) ] 20,—

3494 25 Pesa auf 50 Pfg mit schrägem Aufdruck, senkrechtes Kabinettpaar, 68,- 10(2) # 20,—
3495P Schiffszeichnung ohne Wz., kompletter gestempelter Kabinettsatz, zum Teil auf Briefstücken, dabei 1 bis 3 Rupien gepr.

Bothe BPP, 500,-
11/21 ] 180,—

3496 5 Pesa rosa auf Karte mit schon vorfrankierter, aber nicht mehr anerkannter 3 Pesa Aufdruckausgabe aus UJIJI DOA
4.10.02 via Dar-Es-Salam nach Oppeln, rückseitig AK-Vordruck „Gruss aus DOA vom Tanganyika“, Spuren, dekoratives
und ungewöhnliches Stück!

13,(7) [ 60,—

3497P 10 Pesa blau mit Plattenfehler „Bruch im Oberrand über “C" von „Deutsch“ (Feld 9)" *, seltene Abart, Attest Hartung:
„echt und einwandfrei“

14I  * 330,—

3498P 10 Pesa blau mit Bruch im Oberrand über „C“ von „Deutsch“ 14I # 225,—
3499 1 und 2 Mk. Schiffszeichnung ohne WZ.; sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; 1 Mk. sign. Ressel auf Brief-

stück; Mi. 160,—
16,17 ] 60,—

3500 25 Pesa o. Wz., senkrechtes Paar auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit klarem K1 MOHORRO 28.6.04 17(2) ] 20,—
3501 1 R. Schiffszeichnung ohne WZ.; sauber gestempelter wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bothe BPP; Mi. 70,— 19 # 25,—
3502 1 Rupie Schiffszeichnung ohne Wz. sauber gestempeltes Kabinettstück mit K1 AMANI DOA 27.5.10, gepr. Bothe BPP,

70,-
19 # 25,—

3503 1 Rupie o. Wz., Kabinettstück mit glasklarem K1 DAR-ES-SALAAM DOA 20.12.05 19 # 25,—
3504 1 Rupie o. Wz, auf Kabinett-Briefstück mit 2 klaren K1 KILWA 26.7.06 19 ] 30,—
3505P 1 Rupie ** ER mit Retousche in der Wolke über dem Bug des Schiffes, selten! 19ER  ** 145,—
3506P 2 Rupien *, mit Retusche in der Wolke über dem Bug des Schiffes, selten! Fotobefund Hartung 20  * 115,—
3507P 2 Rupien Schiffszeichnung, Kabinettstück mit 2 klaren, praktisch kompletten K1 TANGA 26.1.06, signiert, sehr schönes

Stück, 110,-
20 # 40,—

3508 2 Rupien Schiffszeichnung; glasklar gestempeltes Kabinettstück; Mi. 110,— 20 # 40,—
3509 2 Rupien o. Wz. auf Kabinett-Briefstück mit klarem Stempel BAGAMOJO DOA 4.10.11, sehr schönes Stück! 20 ] 50,—
3510 2 Rupien ohne Wz. auf Kabinett-Briefstück mit 2x K1 AMANI DOA 29.1.07, 110,- 20 ] 35,—
3511P 2 Rupien * mit der seltenen „Retousche“ 20Ret.  * 140,—
3512P 3 Rupien o. Wz., Kabinettstück mit klarem K1 MAHENGE DOA 10.1. 21 # 100,—
3513P 3 Rupien o. Wz. auf Kabinett-Briefstück mit 2 glasklaren K1 AMANI DOA 4.2.09 21 ] 100,—
3514FP 3 Rupien Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 21a  * 170,—
3515P 3 Rupien Kaiserjacht tadellos auf Briefstück 21a ] 120,—
3516FP 3 Rupien in Type aI, rs. leichte min. Haftspur und etwas tropischer Gummi, schönes Stück dieser ungebr. selte-

nen Marke, gepr. Pauligk BPP
21aI  * 500,—

3517P 3 Rupien in Type aI #, Attest Hartung „mit Mittelstück-Verwechslung ... Die Marke ist farbfrisch, gut gezähnt, sie hat
rückseitig eine dünne Stelle.“

21aI # 280,—

3518P 3 Rupien Kaiserjacht in b-Farbe sauber ungebraucht 21b  * 64,—
3519P 3 R. ohne WZ.; sauber mit „UJIDJI“ gestempelter Wert in Kabinetterhaltung; gepr. Richter; Mi. 260,— 21b # 100,—
3520P 3 Rupien Schiffszeichnung, Kabinettstück mit fast komplettem, klaren K1 LINDI DOA 2.1.05, signiert, 260,- 21b # 100,—
3521 Heller-Währung ohne Wz. in den Hauptnummern komplett tadellos gestempelt 22/29 # 68,—
3522 4 postfrische Kabinettstücke, bis auf 2 1/2 Heller alle signiert Bothe BPP, dabei die gut a-Farbe bei der 5 Heller, 84,- 22/24,26  ** 30,—
3523P 2 1/2 Heller bis 60 Heller, kompletter, sauber gestempelter Kabinettsatz, dabei 5 Werte auf Briefstücken, 190,- 22/29 #/] 60,—
3524P 45 Heller violett, postfrisches Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 130,- 28a  ** 50,—
3525P 60 Heller ohne Wz. tadellos gestempelt, gepr. Pauligk 29 # 54,—
3526 60 Heller o. Wz. auf Kabinett-Briefstück mit K1 AMANI DOA 1.12.08 29 ] 40,—
3527 45 Heller mit Wz. tadellos gestempelt 36b # 30,—
3528 45 Pfg. rotlila; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bothe; Mi. 60,— 36b # 20,—
3529 60 Heller mit Wz. sauber ungebraucht 37  * 16,—
3530P 60 H. mit WZ.; sauber gestempelter Kabinettwert; gepr. Steuer VÖB; Mi. 240,— 37 # 90,—
3531P 60 Heller mit WZ, tiefst geprüft Steuer 37 # 80,—
3532P 60 Heller mit Wz. sauber gestempeltes Kabinettstück mit K1 MAHENGE DOA, 240,- 37 # 80,—
3533FP 3 Rupien, Type AIa, tadelloses postfr. Luxusstück dieser seltenen Marke, gepr. Bothe BPP 39AIa  ** 300,—
3534P 3 Rupien in Type AIa sauber ungebraucht, gepr. Steuer 39AIa  * 125,—
3535P 3 Rupien mit Wz. tadellos gestempelt, gepr. Siebentritt 39Ab # 145,—
3536 3 Rupien weinrot/grünschwarz sauber ungebraucht 39Ac  * 50,—
3537 3 Rupien mit Wz. in B-Zähnung tadellos postfrisch, gepr. Bothe 39B  ** 66,—
3538P 7 1/2 Heller WUGA Type I und II waag. Paar (*) IV/I+II  (*) 88,—
3539 Wuga, 7 1/2 Heller in Type I und II, 2 lose ungebrauchte Stücke, 76,- IV/I+II  (*) 30,—
3540P Morogoro-Vorausfrankierungen, violett mit Poststempel „Mittellandbahn Zug   5.5.16 b“ VU1 ] 64,—
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3541 TANGA, Barfrankatur ab Tanga 10.2.1916 mit Zusatzstempel „7 1/2 Heller“ u. Einnahmenachweisstempel, tadellos,
gepr. Steuer BPP

[ 80,—

3542 Not-GSU Dar-Es-Salam, Umschlag mit Dienstsiegel und violettem L2 „Frankiert mit 7 1/2 H“, ungebraucht, in sehr guter
Kabinetterhaltung, 150,-

VU2a [ 50,—

3543P Heftchenblatt 1 mit R6a **, Gummi leicht tropisch, selten! H-Bl. 1  ** 150,—
3544 Interims-Banknote vom 1.11.1915 zu 1 Rupie mit Kennzeichen P (Kat.-Nr. 919 C). 30,—

Deutsch-Ostafrika Stempel
3545 Stempelsammlung auf losen Marken/Briefstücken, kleine Sammlung mit klaren Abschlägen, dabei 2x Soga und einige

Bahnpoststempel, zusammen über 40 Stück, ansehen!
#/] 100,—

3546 Kleine Stempelsammlung mit 19 Kabinettbriefstücken, meist klare und komplette Abschläge von Aruscha bis Taveta,
wenige Dubletten, schönes Lot!

] 100,—

3547 AMANI DOA 14.3.06 auf Kabinett-Briefstück mit 15 Heller o. Wasserzeichen 25 ] 20,—
3548 HANDENI DOA 9.1., 2x nicht ganz komplett, aber klar auf senkrechtem Paar der 7 1/2 Heller mit Wz. 32(2) # 20,—
3549 IRINGA DOA 18.3.00, klarer Abschlag auf Bedarfsbrief mit 5 Pesa auf 10 Pfg via Dar-Es-Salaam nach Deutschland,

Ak.-Stempel
7 [ 40,—

3550 KIGOMA DOA 20.9.14, nicht ganz kompletter, aber klarer Abschlag auf loser 4 Heller mit Wz. 31 # 20,—
3551 KONDOA-IRINGA DOA 2.8.08, kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 7 1/2 Heller mit Wz. 32 ] 35,—
3552 LANGENBURG 24.8.98, klarer Abschlag auf Brief mit 5 Pesa auf 10 Pfg nach Dar-Es-Salaam, Ak.-Stempel, kleine Spu-

ren, gepr. Mansfeld BPP
8 [ 60,—

3553 LANGENBURG 6.8.98, klarer und kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 10 Pesa auf 20 Pfg, gepr. Bothe BPP 9 [ 20,—
3554 LEGANGA DOA 27.11.13, 2 klare Teilabschläge (ergeben zusammen den fast kompletten Abschlag) auf Briefstück mit 4

Heller mit Wz.
31 ] 50,—

3555 MAHENGE DOA 20.11.11, klar auf AK mit 4 Heller Schiffszeichnung nach Deutschland mit Bedarfstext (u.a. ...für unsere
arme neues Stadion Sali), entsprechend datiert

31 [ 40,—

3556P MARANGU 18.8.97 (schwarz) 5 Pesa auf 10 Pf., Luxusbriefstück mit zentrischem Stempel 8 ] 170,—
3557FP MARANGU 24.6.97, glasklar auf gebrauchter AK (Gruss vom Fuße des Kilimanjaro, blauer Druck, signiert Gtz) mit 5

Pesa auf 10 Pfg via Tanga nach Deutschland, Ak.-Stempel, gepr. Mansfeld BPP, sehr schöner Beleg mit diesem nicht-
häufigen Stempel!

8 [ 300,—

3558P MARANGU 2.6.00 (blauschwarz) 3 Pesa auf 5 Pf., Luxusbriefstück mit zentrischem Stempel 7 ] 180,—
3559 MIKINDANI DOA 26.7.12, klar und fast kompletter Abschlag auf Kabinettbriefstück mit 60 Heller Schiffszeichnung 36b ] 25,—
3560 MIKINDANI DOA 8.11.09, 2x recht klar auf Briefstück mit senkrechtem Paar der 2 1/2 Pesa mit Wz., etwas knittrig, anse-

hen!
30(2) ] 25,—

3561P MKALAMA DOA 6.7.14, praktisch kompletter und klarer Abschlag auf Briefstück mit 7 1/2 Heller mit Wz., Marke unten
fehlerhaft, sonst schönes Briefstück mit diesem nicht häufigem Stempel!

32 ] 100,—

3562P MKALAME; klarer Abschlag auf 4 H. grün in tadelloser Erhaltung 31 # 40,—
3563 MKUMBARA DOA 12.11.10, 2x auf Bedarfs-Briefstück mit 3x 7 1/2 Heller mit Wz. 32(3) ] 25,—
3564 MKUMBARA DOA 27.6.08, glasklarer und kompletter Abschlag auf Briefstück mit 7 1/2 Heller mit Wz., Briefstück oben

leicht hinterlegt, betrifft aber nicht den Stempel, schönes Stück!
32 ] 25,—

3565 MNYUSSI DOA 4.7.13, nicht ganz kompletter klarer Abschlag auf loser 7 1/2 Heller mit Wz. 32 # 25,—
3566 MOHORRO 25.4., blauer K1-Teilabschlag, sauber auf loser 30 Heller o. Wz. 27 # 20,—
3567 MOROGORO DOA 25.2.09, 2x glasklar auf Kabinett-Briefstück mit senkrechtem Paar 7 1/2 Heller mit Wasserzeichen 32(2) ] 20,—
3568 MOSCHI 17.10.04, blauer K1 auf bedarfsgebrauchter AK (Station Moschi) mit Text via Tanga nach Deutschland,

Ak.-Stempel
12 [ 50,—

3569 MOSCHI 30.5.06, glasklar auf Kabinett-Briefstück mit 45 Heller o. Wasserzeichen 28 ] 20,—
3570 MUHESA DOA 1.5.00, klarer Abschlag auf Prachtbrief mit 5 Pesa auf 10 Pfg via Tanga nach Deutschland 8 [ 25,—
3571P MUSOMA; identifizierbarer Abschlag auf 7 1/2 H. in tadelloser Erhaltung, sehr seltener Stempel! 32 # 300,—
3572 NEU-LANGENBURG DOA 20.11.10, 2x rückseitig auf AK mit 2x 4 Heller mit Wz. nach Frankreich, leider wurde auf der

Textseite alles schriftliche entfernt, ansehen!
31(2) [ 20,—

3573P NGOMENI DOA 12.2.1.., kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 7 1/2 Heller mit Wz. 32 ] 70,—
3574P SCHIRATI DOA 26.7.10, glasklarer und kompletter Abschlag auf Luxus-Briefstück mit 60 Heller o. Wasserzeichen, u.a.

signiert Richter
29 ] 60,—

3575P SOGA DOA 12.2.14, klarer und fast kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 7 1/2 Heller mit Wz., schönes
Stück!

32 ] 50,—

3576 SOGA DOA 28.2.., klar auf loser 2 1/2 Heller mit Wasserzeichen, nicht häufig! 30 # 30,—
3577 TABORA DOA 21.6.15, 3x auf Bedarfsbriefstück mit Paar der 15 Heller mit Wz., Kriegsdatum! 33(2) ] 25,—
3578P TANGA DOA a 12.6.15, recht klar auf Bedarfs-Feldpostkarte (datiert Mansabucht?) im Ortsverkehr an einen Dr. im Ein-

geborenen-Hospital in Tanga
[ 100,—

3579P TSCHOLE DOA 17.10.13, kompletter und klarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 7 1/2 Heller mit Wz., signiert Bot-
he BPP

32 ] 50,—

3580 WUGIRI DOA 28.4.05, klar und komplett auf Kabinett-Briefstück mit 2 Pesa Schiffszeichnung 11 ] 20,—
3581 USAMBARA(DEUTSCH-OSTAFRIKA) BAHNPOST ZUG 4 b 7.9.12 auf Briefstück mit 7 1/2 Heller rot 32 ] 20,—
3582P MSP Nr. 17 8.3.99 (SMS Schwalbe), klar auf Marine-Schiffspost-GSK mit Bedarfstext und Datierung Tanga nach

Deutschland, sehr gute Erhaltung!
MP1 [ 100,—

Deutsch-Südwestafrika
3583 1905, AK „Feste in Omaruru“, bedarfsgebraucht als Feldpostkarte ab GOBABIS DSWA 7.4. nach Deutschland, Eck-

knick, sonst gute Erhaltung!
[ 20,—

3584 1906, AK DSWA Merkwürdige Bäume (kleiner Einriß), gebraucht ab BETHANIEN DSWA 23.4. nach Deutschland [ 20,—
3585 1914, KGF-Brief aus PIETERMARITZBURG 16.12. mit allen Stempeln, rückseitig Absenderangabe Lutkenmüller, Camp

I Bar. AVI 632
[ 40,—

3586 Ca. 1898, Ansichtskarte „Gruss aus Lüderitzbucht“ mit Abb. Farmhaus mit Farmern und Eingeborenen-Familie vor Hüt-
te, sauber ungebraucht

[ 40,—

3587 „Vergiss nicht unsere Kolonien“ Trauer-Vignette mit Abbildung DSWA 80 Pfg. Schiffszeichnung auf GA Dt. Reich 5 Pfg.
mit übergehendem klarem Maschinenstpl. „HAMBURG 2.8.26" nach Hohenhelmsdorf. Selten!

[ 50,—

3588P 10 Pfg Krone/Adler-GSK, bedarfsgebraucht aus SWAKOPMUND 7.4.98 nach Lüdersdorf, rückseitig mit Text und Abb.
„Palmen und Büsche - Plantage?“, Karte etwas dicker, Klebespuren sind aber nicht zu sehen, sehr ungewöhnliches
Stück ansehen!

(PP2) [ 150,—

3589 10 Pfg Aufdruck-GSK, bedarfsgebraucht aus WINDHOEK DSWA 16.3.01 nach Heidelberg, Bugspur, gepr. Czimmek
BPP

P2 [ 25,—

3590 1900, 10 Pfg. kpl. Antwortpostkarte (P 8!) ohne Text von SWAKOPMUND 20.1.00 nach HANNOVER mit Ako 17.2.00! R! P8 [ 40,—
3591 Ganzsache P 12 tadellos ungebraucht P12  * 44,—
3592 5 Pfg Frage-GSK, bedarfsgebraucht mit klarem K1 OMARURU 12.8.11 nach Deutschland mit viel Text P15F [ 20,—
3593 10 Pfg Frage-GSK, bedarfsgebraucht mit klarem K1 OMARURU 12.8.11 und viel Text nach Deutschland, saubere Erhal-

tung
P16F [ 20,—

3594 5 Schiffszeichnung-GSK, bedarfsgebraucht aus TSUMEB DSWA 7.8.11 nach Berlin, kleine Kugelschreibebeschriftung P18 [ 20,—
3595 2 Mk braunpurpur auf Kabinettbriefstück mit glasklarem K1 SWAKOPMUND 17.7.00 V37e ] 20,—
3596P 2 Mk braunpurpur, 2x auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 SWAKOPMUND 6.9.99, signiert V37e(2) ] 40,—
3597 2 Mk braunpurpur auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit K1 SWAKOPMUND 10.4.99 V37e ] 20,—
3598P 2 Mk braunpurpur, waagerechtes Paar auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit 2x K1 SWAKOPMUND 31.7.99 V37e(2) ] 40,—
3599P 2 Mk lilakarmin auf Kabinettbriefstück mit komplettem und klarem K1 SWAKOPMUND 8.5.00 V37f ] 50,—
3600 20 Pfg Krone/Adler, 2 Stück auf Briefstück mit 2x K1 OMARURU V48d(2) ] 20,—
3601 20 Pfg Krone/Adler, Einzelfrankatur auf Kabinettbrief aus WINDHOEK 31.12.96 nach Wetzlar V48d [ 30,—
3602 50 Pfg Krone/Adler auf Postanweisungsbriefstück mit zentrischem K1 WINDHEK 7.10 98, Marke mit stärkerer Bugspur V50d ] 20,—
3603 50 Pfg lilabraun, sauber gestempeltes Kabinettbriefstück, gepr. Bothe BPP, 75,- V50d # 25,—
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3604P 3 Pf. gelbbraun, tadellos postfrisches Zwischenstegpaar 1b  ** 245,—
3605 5 Pfg mit Aufdruck, 4 Stück als Streifen geklebt auf Kabinett-Briefstück mit K1 OTJIMBINGUE 10.9.98 2(4) ] 20,—
3606 10 Pf. Schrägaufdruck im Viererblock mit einem vollen Stempel Keetmanshoop 3VBl. # 30,—
3607 20 Pfg Aufdruckausgabe im Paar auf Kabinett-Briefstück mit K1 SWAKOPMUND 19.12.00 4(2) ] 20,—
3608P 25 Pfg und 50 Pfg mit Aufdruck Südwest-Afrika, 2 ungebrauchte Kabinettstück mit Erstfalz, 560,- I/II  * 200,—
3609P 25 Pf. * orangegelb I  * 130,—
3610P 25 Pf. Schrägaufdruck * rötlichorange, gepr. Hartung I  * 135,—
3611P 25 Pf. „Berner Ausgabe“ ungebraucht, große Seltenheit, diverse Signaturen IB  * 225,—
3612FP 50 Pf. Zwischenstegpaar mit Aufdruck in 3 Worten postfrisch, Attest Steuer „ist tadellos gezähnt und einwand-

frei erhalten“
II  ** 990,—

3613 50 Pf. Schrägaufdruck sauber ungebraucht II  * 125,—
3614P 50 Pf. „Berner Ausgabe“ ungebraucht, diverse Signaturen IIB  * 225,—
3615P 25 Pf. Schrägaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Pfenninger 9  * 190,—
3616FP 25 Pf. Luxusstück voll gestempelt Windhoek 20/8 00 9 # 220,—
3617P 25 Pfg mit Aufdruck Südwestafrika auf Kabinettbriefstück mit K1 WINDHOEK DSWA 14.9.00, sehr schönes Stück! 9 ] 200,—
3618P 30 Pf. Kaiserjacht ohne Wz. tadellos postfrisch. Im Michel stark unterbewertet! 16  ** 130,—
3619 30 Pfg. Schiffszeichnung o WZ, sehr selten, wohl nachgummiert. 16  ** 60,—
3620 1 Mark Kaiserjacht rot ohne Wz. sauber ungebraucht 20  * 54,—
3621 2 Mark blau **, extrem seltene Marke, fehlt praktisch in jeder Sammlung, Michel stark unterbewertet 21  ** 64,—
3622 2 Mark Kaiserjacht blau ohne Wz. tadellos gestempelt 21 # 16,—
3623P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. tadellos gestempelt 23 # 80,—
3624P 5 Mk. ohne WZ.; sauber gestempelter Wert in bis auf minimalen rückseitigen Tintenspiegel Kabinetterhaltung; Mi.

180,—
23 # 60,—

3625P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. tadellos auf Briefstück, gepr. Hartung 23 ] 110,—
3626P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht als rechte untere Bogenecke 23ER  * 96,—
3627 5 Pfg. Schiffszeichnung auf AK „Abendstimmung bei Omaruru“ mit etwas schwachem Abschlag DSP

OST-AFRIKA-LINIE r 20.4.14 nach Deutschland, Bugspuren
25 [ 25,—

3628 30 Pfg Schiffszeichnung mit Wasserzeichnen, sauber gestempeltes Kabinettstück! 28x # 20,—
3629 30 Pfg. auf chromgelb; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 65,— 28x # 20,—
3630 1 und 2  Mk. Mit WZ.; sauber gestempelter Werte in tadelloser Erhaltung; Mi. 125,— 29/30A # 40,—
3631 Markenwert alle in der B-Zähnung, 1 und 2 M selten 29/32B  * 45,—
3632 1 Mk Schiffszeichnung mit Wz., Zähnung A, sauber gestempeltes Kabinettstück, 85,- 29A # 30,—
3633 1 Mk Schiffzeichnung mit Wasserzeichen, sauber gestempeltes Kabinettstück, 85,- 29A # 30,—
3634 1 Mark mit Wz. Eckrandstück links oben tadellos postfrisch 29AER  ** 34,—
3635 Schiffsausgabe 1 Mark in der sehr seltenen B-Zähnung, wahrscheinlich nachgummiert. 29B  ** 60,—
3636P 2 Mark Blau in B-Zähnung ** Attest Hartung „Die Marke ist farbfrisch, sehr gut gezähnt und hat vollen Originalgummi,

postfrisch. Die B-Zähnung ist weit seltener als die A und im Michel falsch bewertet.“
30B  ** 210,—

3637 Schiffsausgabe 2 Mark in der seltenen B-Zähnung, wahrscheinlich nachgummiert 30B  ** 65,—
3638P 5 Mk. Mit WZ.; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 380,— 32Aa # 140,—
3639 5 Mark mit Wz. tadellos postfrisch 32Ab  ** 38,—
3640P 5 Mark mit Wz. gestempelt, Zahnfehler 32Ab # 64,—
3641P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichnung, sauber gestempeltes Bedarfsstück vom 11.6.13 32Ab # 120,—
3642 Markenheftchen Nr. 3 Ia, komplett ohne Klammer getrennt, Heftchenblätter mit Falzen (Katalogwert ca. 85,-), ansehen! (MH3Ia)  * 30,—

Deutsch-Südwestafrika Stempel
3643 17 Kabinett-Briefstücke mit etlichen verschiedenen Stempelabschlägen, diese meist klar und oft komplett, dabei auch

Kriegsdatum, ideal als dekorative Ergänzung!
] 80,—

3644 ABBABIS, violetter Wanderstempel mit K1 DSWA vom 30.11. auf Kabinett-Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung 12 ] 25,—
3645 ABBABIS, violetter Wanderstempel mit aptiertem K1 DSWA vom 11.12.04 auf Kabinett-Briefstück mit 10 Pfg Schiffs-

zeichnung, signiert Dietrich
13 ] 25,—

3646 GIBEON 13.8.14, kompletter und klarer Abschlag auf Postanweisungs-Briefstück mit 20 Pfg Schiffszeichnung mit Was-
serzeichen, Kriegsdatum!

27 ] 25,—

3647 GOBABIS DSWA 21.1.01, 2x auf Postanweisungs-Briefstück mit 10 Pfg und 20 Pfg Aufdruckwerten, saubere Kabinet-
terhaltung!

8,7 ] 30,—

3648 GOBABIS DSWA 28.8.13, klar auf Foto-AK (Mann überwältig Leoparden) mit 5 Pfg Schiffszeichnung (Fehler) und viel
Text nach Deutschland

[ 20,—

3649 GUCHAB DSWA 16.6.15, klarer und fast kompletter Abschlag auf loser 30 Pfg Schiffszeichnung mit Wasserzeichen,
Kriegsdatum!

28x # 30,—

3650P JAKALSWATER Wanderstempel auf Briefstück mit 2 mal Nr. 7 vom 10.6.99, Kabinett 7 ] 45,—
3651P JAKALSWATER, Wanderstempel auf 10 Pfg., Prachtbriefstück mit sehr frühem Datum vom 12.2.99; im AR-

GE-Handbuch ist ein frühes Datum aus März erwähnt
] 85,—

3652 JAKALSWATER, schwarzer Wanderstempel auf Prachtbriefstück mit 20 Pfg Aufdruckmarke vom 20.10.99 4 ] 25,—
3653P KALKFELD ?./2. 11; sauberer Abschlag auf 5 Pfg. Ganzsachenkarte nach Swakopmund in guter Bedarfserhaltung; sel-

tener Stempel!
P18 [ 200,—

3654FP KAPENOUSSEU Wanderstempel in 38 mm auf tadellosem Briefstück vom 26.1.02; im neuesten Stempelkatalog nicht
mehr besonders erwähnt, dagegen in den früheren mit 500 P bewertet, seltenes Kabinettstück

14 ] 120,—

3655 KAPENOUSSEU, schwarzer Wanderstempel (42 mm) auf Kabinett-Briefstück mit K1 DSWA vpom 2.7.02 und 5 Pfg
Schiffszeichnung, signiert Engel

12 ] 40,—

3656 KARIBIB DSWA 18.8.02, klar als Ak-Stempel auf Druckssachenkarte aus AUGSBURG 7.6 mit 5 Pfg Wappen (Lochung
W&C =Wimpfheimer & CO.) und retour

[ 20,—

3657 KEETMANSHOOP 1.3.00, 2x nicht ganz komplett auf Kabinett-Briefstück mit 2x 2 Mk braunpurpur V37e(2) ] 40,—
3658 KHANRIVER, hds mit K1 SWA vom 7.11.98 auf Kabinettbriefstück mit 10 Pfg Aufdruckausgabe 3 ] 30,—
3659 OKAHANDJA DSWA 11.3.15m klar und fast komplett auf Briefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung mit Wasserzeichnung,

Kriegsdatum!
26a ] 20,—

3660P OKAHANDJA, violetter L1-Wanderstempele mit K1 DSWA vom 12.3.04 auf Kabinett-Briefstück mit 25 Pfg Schiffszeich-
nung

15 ] 75,—

3661P OKAUKWEJO DSWA 25.7.12, 2x praktisch komplett und recht klar auf Kabinett-Briefstück mit 2x 5 Pfg Schiffszeich-
nung, gepr. Czimmek BPP

25(2) ] 130,—

3662 OMARURU 24.8.14, glasklar und kompletter Abschlag auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit 10 Pfg mit Wasser-
zeichen

26 ] 20,—

3663P OTJIMBINGUE 6.4.01, glasklar auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit 2 Mk lilkarmin (eckrund), dekoratives Stück! V37f ] 50,—
3664 OTJIWARONGO DSWA 21.3.08, kompletter Abschlag auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit 20 Pfg Schiffs-

zeichnung, gepr. Bothe BPP
14 ] 20,—

3665P OTJOSONJATI DSWA 14.7.08, kompletter Abschlag auf Bedarfsbriefstück mit 2x 5 Pfg mit Wz, kleiner Stempeldurch-
schlag, sonst gute Erhaltung!

25(2) ] 75,—

3666 REHOBOTH DSWA 7.11.12, kompletter Abschlag auf Postanweisung-Briefstück mit 30 Pfg Schiffszeichnung 16 ] 20,—
3667P SEEHEIM, violetter Wanderstempel, praktisch komplett auf loser 80 Pfg Schiffszeichnung mit zartem K1, feines Stück! 19 # 50,—
3668 WARMBAD DSWA 19.11.07, klarer Abschlag auf 10 Pfg GSK (Faltspur) ohne Text nach Frankfurt, Ak.-Stempel P14 [ 20,—
3669FP WILHELMSTHAL 23/9.07; 2 glasklare Abschläge je auf 10 Pfg. Schiffszeichung auf tadellosem Brief nach Wiesbaden;

rückseitig Ankunftsstempel
22(2) [ 250,—

3670 WINDHUK DSWA 8.7., fast kompletter Abschlag auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit 30 Pg Schiffszeichnung 16 ] 20,—
3671 DSP OST-AFRIKANISCHE HAUPTLINIE 8..., 3x klar auf senkrechtem 4er-Streifen (durch Falze gestützt) 24(4) # 20,—
3672 K.D.FELDPOSTEXPED.SÜDWESTAFRIKA a 30.7.(04) auf 5 Pfg GSK mit viel Text nach Deutschland, leider unten etwas

fehlerhaft und stockig, ansehen!
P13 [ 20,—
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3673P K.D.FELDPOSTSTATION Nr. 1 4.5., 4x klar auf 2 Pfg Germania-GSK mit 2x 3 Pfg Germania, bedarfsgebraucht mit Text
nach Königsberg, AK.-Stempel aus 1905, rückseitig datiert Objimbinde

[ 50,—

3674 K.D.FELDPOSTATION No 3 2.10., 2x klar auf Kabinettstück der 1 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, signiert
Hoffmann Gieseke, interessante Kombination!

20 # 50,—

3675 Kriegsdaten, 10 lose Marken/Briefstücke mit Kriegsdaten aus 1914/1915, meist saubere Abschläge mit einigen ver-
schiedenen Orten, etwas für den Spezialisten

#/] 50,—

Kamerun
3676 10 Pfg Aufdruck-Privat-GSK „Gruss aus Kamerun“, gebraucht ab VIKTORIA KAMERUN 30.8-98 nach Berlin, Ak.-Stem-

pel, gute Erhaltung!
PP2F1 [ 60,—

3677 5 Pfg Frage-GSK, bedarfsgebraucht mit viel Text (datiert Ahmdame?) ab DUALA KAMERUN nach Berlin, Ak.-Stempel P13F [ 40,—
3678P 2 Mark Ziffer stumpfviolettpurpur gestempelt, dopp. gepr. Pfenninger und min. erh. Steuer, schönes Stück! Mi. 1000,— V 37d # 300,—
3679 2 M auf PA-Abschnitt, Stpl. Kamerun 3.10.98 V37e ] 28,—
3680 10 Pfg Germania, 5x auf Brief mit Tagesstempel DUALA 23.5.14 ohne Stundenangabe nach Berlin, Umschlag und Mar-

ken mit stärkeren Spuren, sehr selten!
M71(5) [ 100,—

3681 Reichspost 50 Pfg. auf PA-Abschnitt mit  Stpl. Victoria 1.8.95 V50 ] 30,—
3682P 50 Pfg mattrosabraun und 20 Pfg lebhaftultramarin auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 vom 12.8.95, sehr

schönes Stück!
V50c,V48d ] 50,—

3683 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos gestempelt 5 # 20,—
3684 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch 6  ** 14,—
3685 5 Pfg Schiffszeichung auf bedarfsgebrauchter AK (Zwergvolk der Bequelle) mit K1 EDEA 18.7.11 und Abs.-Angabe

„Omge-Farm“, Karte mit Bug, viel Text
8 [ 20,—

3686 10 Pf. Kaiserjacht rot ohne Wz. tadellos postfrisch, gepr. Steuer 9  ** 48,—
3687 1 Mark rot ohne Wz. sauber ungebraucht 16  * 36,—
3688 1 Mark rot ohne Wz. tadellos gestempelt 16 # 44,—
3689P 1 Mark rot auf schönem ] „AKONOLINGA“ (ARGE + 25 EUR) 16 ] 52,—
3690 2 Mark blau tadellos gestempelt 17 # 36,—
3691 2 Mk Schiffszeichnung, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert, 90,- 17 # 40,—
3692P 5 Mark o. WZ, Kabinettstück (360) 19  ** 150,—
3693P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 19  * 84,—
3694P 5 Mk Schiffszeichnung o. Wz., Kabinettstück mit klarem K1 MOLUNDU KAMERUN 12.5., signiert Köhler, sehr schönes

Stück!
19 # 200,—

3695FP 5 Mark mit Wasserzeichen # Luxusstück, Fotoattest Steuer 25aA # 2700,—

Kamerun Stempel
3696P BIBUNDI KAMERUN 3.3.10, üblicher Abschlag in blau auf Bedarfs-AK mit Text nach  Deutschland 21 [ 80,—
3697FP BUAR, sehr klarer, gut kontrastierender vollständiger Abschlag des sehr seltenen Stempels auf Briefstück mit

Paar der 5 Pf. mit Wz. So schön sieht man diesen Stempel selten! Fotoattest Steuer vom 18.3. 2001
21 ] 1000,—

3698 DSCHANG KAMERUN 3.1.14, klar auf loser 10 Pfg mit Wz. 22 # 20,—
3699 DUME KAMERUN 22.8.13, klarer und zentrischer Abschlag auf loser 30 Pfg Schiffszeichung, Kabinettstück 12 # 20,—
3700P KAMPO (KAMERUN) 21.5.14, kompletter Abschlag klar auf Kabinett-Postanweisungsabschnitt mit 20 Pfg Schiffszeich-

nung mit Wz., Fotoattest ARGE durch Herrn Bothe, in dieser Form selten!
23a ] 100,—

3701 MSP 12, 30/11.04 als seltene Fremdverwendung auf illustriertem Brief mit 10 Pfg. Germania; Öffnungsspuren und 1 Ein-
riß;

[ 50,—

3702P NJASSI; zentrierter Abschlag auf 20 Pfg. (Marke Eckzahnfehler); # 100,—
3703 JAMBASSI KAMERUN 5.3.06, klar auf bedarfsgebrauchter AK mit 5 Pfg Schiffszeichnung, in der Zähnung leicht sto-

ckig, sonst gute Erhaltung!
21 [ 40,—

3704 OSSIDINGE KAMERUN 12.10.10, fast kompletter Abschlag auf Bedarfsbriefstück mit 25 Pfg Schiffszeichnung 11 ] 25,—
3705 UKOKO KAMERUN 16.9.14, kompletter Abschlag in violett auf Kabinett-Briefstück mit 25 Pfg Schiffszeichnung und Teil

des Briefstempel, typische Nachstempelung!
11 ] 40,—

3706P VIKTORIA KAMERUN 5.5.14, kompletter und klarer Abschlag auf Kabinett-Postanweisung-Briefstück mit 20 Pfg
Schiffszeichnung mit Wz., Fotoattest ARGE durch Herrn Bothe, selten!

23a ] 80,—

3707 3 Pfg. braun, MEF(5) auf Ansichtskarte, (eine Ecke lädiert) mit Stpl. Deutsche Seepost Linie Hamburg Westafrika vom
7.4.03 nach Löwen Schlesien mit Ank.-Stpl..

7 [ 60,—

Karolinen
3708 5 Pfg und 10 Pfg Schiffszeichnung Doppel-GSK, jeweils gebraucht ohne Text aus YAP KAROLINEN nach Deutschland,

Ak.-Stempel, 110,-
P9/10 [ 40,—

3709P 3 Pf. Diagonalaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Lantelme 1I  * 250,—
3710P 3 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt 1I # 350,—
3711P 3 Pf. Diagonalaufdruck, Luxusbriefstück mit Stempel PONAPE, sign. Ressel 1I ] 270,—
3712FP 3 Pf. Diagonalaufdruck ** Fotoattest Hartung „postfrisch und in jeder Hinsicht einwandfrei. (Der Bogenrand hat

einen vorderseitigen Falzrest und war vorgefaltet. Dadurch ist die obere Zähnung angetrennt. Bogenecken sind
sehr  selten!)“

1I  ** 740,—

3713P 3 Pfg mit diagonalem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Bothe BPP, nicht häufig! 2I  * 200,—
3714P 5 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück (kleine Falzstelle, sonst Originalgummi), si-

gniert Grobe, schönes Stück dieser seltenen Marke!
2I  * 200,—

3715FP 5 Pf. Diagonalaufdruck grün tadellos gestempelt, dopp. gepr. Bothe 2I # 270,—
3716P 5 Pfg mit diagonalem Aufdruck, sauber gestempeltes Prachtstück, doppelt signiert Bothe BPP, 650,- 2I # 220,—
3717P 5 Pf. grün Diagonalaufdruck * Fotoattest Bothe BPP „farbfrisch, sauber und gut zentriert... Qualitätsmängel oder Repa-

raturen waren nicht nachzuweisen.“
2I  * 245,—

3718P 10 Pf. diagonal, tadellos postfrisches Zwischenstegpaar 3I  ** 330,—
3719 10 Pf. Diagonalaufdruck rot sauber ungebraucht 3I  * 22,—
3720P 10 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Bothe 3I # 62,—
3721P 10 Pfg diagonaler Aufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, u.a. signiert Bothe BPP, 160,- 3I # 60,—
3722P 10 Pfg. Diagonalaufdruck; zentriert gestempelter Kabinettwert in tadelloser Erhaltung; doppelt gepr. Bothe BPP; Mi.

160,—
3I # 60,—

3723P 10 Pfg und 20 Pfg mit diagonalem Aufdruck, sauber ungebrauchte Kabinettstücke, jeweils doppelt signiert Jäschke-L.
BPP, 140,-

3/4I  * 50,—

3724 20 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Bothe 4I  ** 80,—
3725P 20 Pf. Diagonalaufdruck, tadellos postfrisches Zwischenstegpaar 4I  ** 330,—
3726P 20 Pfg mit diagonalem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert! 4I  ** 80,—
3727 20 Pf. Diagonalaufdruck blau sauber ungebraucht, dopp. gepr. Bothe 4I  * 30,—
3728P 20 Pfg. Diagonalaufdruck; zentriert gestempelter Kabinettwert in tadelloser Erhaltung; sign. Hoffmann Giesecke; Mi.

160,—
4I # 60,—

3729P 20 Pfg mit diagonalem Aufdruck, auf Kabinettbriefstück mit Stempel PONAPE KAROLINEN, doppelt signiert Jäschke-L.
BPP, 160,-

4I ] 60,—

3730FP 25 Pf Diagonalaufdruck ungebrauchtes Luxusstück! Fotoattest Hartung: „Die Marke hat vollen Originalgummi
mit kleinem Falzrest und ist in jeder Hinsicht einwandfrei erhalten. Ein sehr schönes und frisches Stück!“ Bes-
ser kanneine ungebrauchte Marke nicht sein!

5I  * 760,—

3731P 50 Pf. Diagonalaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Bothe 6I  * 420,—
3732FP 50 Pf. Diagonalaufdruck # Fotoattest Steuer „Einwandfrei“ 6I # 760,—
3733 3 Pfg bis 20 Pfg mit steilem Aufdruck auf Kabinettbriefstück mit Stempel PONAPE 9.1.01, dekoratives Stück! 1-4II ] 40,—
3734 3 bis 50 Pfg. Steilaufdruck; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung, außer 50 Pfg. alles Briefstücke; Mi. 220,— 1/6II #/] 80,—
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3735P Steiler Aufdruck, kompletter gestempelter Kabinettsatz, zum Teil auf Briefstücken, meist signiert, 220,- 1/6II #/] 70,—
3736P 10 Pfg diagonaler Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, signiert, 200,- 3I  ** 60,—
3737 25 Pf. Steilaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Senf 5II # 32,—
3738P 50 Pfg mit steilem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, unsigniert, 140,- 6II  ** 80,—
3739 50 Pf. Steilaufdruck tadellos gestempelt 6II # 34,—
3740 2 Mk. Schiffszeichnung; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bothe BPP; Mi. 100,— 17 # 40,—
3741 2 Mk. Schiffszeichnung mit dem besseren Stempel „ANGAUR 7.2 14" auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr.

Jäschke - L. BPP; Mi. 100,— + 50,—
17 ] 50,—

3742P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt 18 # 76,—
3743P 5 Mark ohne Wz. tadellos ** Attest Hartung „farbfrisch, gut gezähnt und zentriert und hat vollen Originalgummi, post-

frisch. Die Erhaltung ist einwandfrei.“
19  ** 235,—

3744P 5 Mark Kaiserjacht sauber ungebraucht, gepr. Bothe 19  * 96,—
3745FP 5 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt PONAPE auf kleinem Briefstück 19 # 245,—
3746P 5 Mk. Schiffszeichnung; sauber mit „YAP 21/5 07" gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück; FA Lantelme

und gepr. Thier; Mi. 600,—
19 ] 200,—

3747 1. Ponape-Ausgabe ], linke Hälfte I ] 30,—
3748 1. Ponape-Ausgabe, 10 Pfg Schiffszeichnung halbiert auf größerem AK-Teil mit Dienstsiegelentwertung, 80,- I ] 30,—
3749P 5 Pf. Schiffstype grün mit Wasserzeichen postfrische linke untere Bogenecke (unten durchgezähnt) mit einer zusätzli-

chen Zähnung(!) im linken Randbereich nach einer weiteren Markenbreite, gepr. Bothe und Fotobefund Steuer. Selten!
III  ** 160,—

Karolinen Stempel
3750 ANGAUR PALAU-INSELN 14.11.10, fast kompletter, klarer Abschlag auf loser 5 Pfg Schiffszeichnung 8 # 25,—
3751 25 Pfg Schiffszeichnung mit Unterrandstück (Beschriftung „Kar“) und klarer Entwertung ANGAUR PALAU-INSELN

12.7.12, signiert Bothe
11 # 30,—

3752 TRUK KAROLINEN 18.11.13, klar auf loser 80 Pfg Schiffszeichnung, signiert Bothe 15 # 20,—

Kiautschou
3753 1900, Ak Gruss aus Tsingtau (Strand-Bild von Tsingtau, im Hintergrund die Arkona-Insel), gebraucht als Feldpostkarte

mit viel Text aus TSINGTAU KIAUTSCHOU 2.2.00 nach Deutschland
[ 20,—

3754P China mit steilem Aufdruck, kompletter Satz gestempelt bzw. auf Briefstücken,  meist signiert, 490,- V1/6II ] 170,—
3755P 5 Pfg bis 50 Pfg mit diagonalem Aufdruck, 5 Kabinettstücke mit entsprechender Entwertung, 25 Pfg auf Briefstück mit

komplettem Abschlag, meist signiert, 254,-
V2/6I #/] 100,—

3756 10 Pfg diagonaler Aufdruck, Einzelfrankatur auf AK (Die Heidenmauer in Tsingtau) mit K1 TSINTAU 11.11.98 nach Wil-
helmshaven, Ak.-Stempel

V3I [ 25,—

3757P 50 Pfg mit diagonalem Aufdruck auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit klarem K1 TSINTAU KIAUTSCHOU
31.11.98, sehr schönes Stück!

V6I ] 50,—

3758 5 Pfg mit steilem Aufdruck China, Einzelfrankatur auf AK „Blick auf Tsingtau von der Salut Batterie aus“ mit Text aus
TSINGTAU KIAUTSCHOU a 31.1.01 nach Deutschland, etwas fleckig

V2II [ 20,—

3759 20 Pfg mit diagonalem Aufdruck, senkrechtes Paar auf Bedarfsbriefstück mit K1 TSINTAU KIAUTSCHOU 10.11.99, si-
gniert

V4I(2) ] 20,—

3760 Vorläufer 25 Pf. China Steilaufdruck tadellos gestempelt V5II # 44,—
3761P 3 Pfg graubraun, waagerechtes Paar (linke Marke leichter Scherenschnitt links) auf Kabinett-Briefstück mit Stempel

TSINTANFORT MARINE-FELDPOST 26.1.98, gepr. Jäschke-L. BPP
V45b(2) ] 70,—

3762 10Pfg Krone/Adler auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 TSINTAU CHINA 13.2.99 V47 ] 25,—
3763 10 Pfg Krone/Adler auf Bedarfsbrief mit K1 TSINTAU CHINA 19.6.98 nach Deutschland, etwas unfrisch V47d [ 20,—
3764 10 Pfg Krone/Adler im Paar auf Kabinettbriefstück mit K1 TSINTAU CHINA 17.4.99, dazu Briefstück mit 10 Pfg und

Stempel TSINTAU KIAUTSCHOU 15.5.99, 75,-
V47d(3) ] 25,—

3765 5 Pfg GSK, bedarfsgebraucht mit K1 TSINGTAU KIAUTSCHOU a 25.4.01 nach Deutschland mit viel Text, Ak.-Stempel P1 [ 20,—
3766 10 Pfg GSK mit K1 TSINGTAU KIAUTSCHOU 29.11.02 mit Nachsendung nach Deutschland, Ak.-Stempel P2 [ 20,—
3767 10 Pfg Schiffszeichnung-GSK, gebraucht mit Text aus TSINGTAU KIAUTSCHOU 9.4.03 nach Deutschland, mit Nach-

sendung nach Strassburg
P2 [ 20,—

3768 Ganzsache P 7A tadellos ungebraucht P7A [ 46,—
3769P 5 Pfg auf 10 Pfg diagonaler Aufdruck, Type 2, sauber gestempeltes Kabinettstück, hier mit Blaustrich oben und unten,

doppelt signiert Jäschke-L. BPP, dekoratives Stück!
1I # 60,—

3770 5 Pfg auf 10 Pfg steiler Aufdruck, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP 1II  * 25,—
3771 5 Pfg auf 10 Pfg mit steilem Aufdruck, Kabinett-Briefstück mit komplettem K1 1II ] 25,—
3772 5 Pfg auf 10 Pfg steiler Aufdruck, Type 1, auf Kabinettbriefstück, gepr. Jäschke-L. BPP 1II ] 25,—
3773P 5 Pfg auf 10 Pfg steiler Aufdruck ohne Blaustrich, sauber ungebrauchtes Kabinettstück mit linkem Rand (dort violette

Randbedr. „E“), gepr. Jäschke-L. BPP, 300,-+
1IIa  * 120,—

3774 5 Pfg auf 10 Pfg steiler Aufdruck mit violettem Strich, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Jäschke BPP, 75,- 1IIb  * 32,—
3775P 1. Tsingtau-Provisorium mit violettem Strich # gepr. Steuer 1IIb # 70,—
3776P 5 Pfg. a. 10 C karmin mit violettem Strich, portogerechte EF a. AK des Lazarettes in Tsingtau nach Tübingen, Ank.-Stpl.,

tadellose Erhaltung
1IIb [ 250,—

3777P 5 Pfg auf 10 Pfg, diagonaler Aufdruck mit violettem Strich, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Jäsch-
ke-L. BPP, 260,-

1Ib  * 130,—

3778P 5 Pfg auf 10 Pfg diagonaler Aufdruck, Überdruck in Type Ib, sauber gestempeltes Kabinettstück, Blaustrich zum Teil ent-
fernt, aber noch sichtbar, seltene Überdrucktype, nur 1x im Halbbogen vorkommend, entspr. Fotobefund Jäschke-L.
BPP

1I/TypeIb # 100,—

3779P Pfennig-Werte mit „Specimen“-Aufdruck sauber ungebraucht kpl. 5/13 Sp  * 220,—
3780P 3 Pfg. bis 5 Mk. ohne WZ.; ungebrauchter Prachtsatz; Mi. 600,— 5/17  * 200,—
3781 80 Pf. Kaiserjacht tadellos postfrisch 13  ** 38,—
3782 80 Pf. Kaiserjacht tadellos gestempelt 13 # 36,—
3783P 1 Mark Kaiserjacht rot tadellos postfrisch, gepr. Bothe 14  ** 74,—
3784 1 Mk Schiffszeichnung, sauber gestempeltes Kabinettstück, 110,- 14 # 50,—
3785 1 Mk. Schiffszeichnung; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bühler; Mi. 110,— 14 # 40,—
3786 2 Mark Kaiserjacht blau sauber ungebraucht, gepr. Bothe 15  * 48,—
3787P 3 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, unsigniertes postfrisches Kabinettstück, 220,- 16  ** 95,—
3788 3 Mark sauber ungebraucht 16  * 38,—
3789P 5 Mark Kaiserjacht sauber ungebraucht, gepr. Bothe 17  * 125,—
3790 5 Mark ungebraucht mit Schonfalzspur 17  * 50,—
3791P 5 Mark Kaiserjacht als Eckrandstück tadellos postfrisch (kleine Falzspur auf dem Oberrand) 17ER  ** 290,—
3792P 5 Mark Kaiserjacht Eckrandstück rechts unten sauber ungebraucht 17ER  * 110,—
3793 40 Cents ohne Wz. sauber ungebraucht 23  * 44,—
3794P 40 Cents ohne Wz. tadellos gestempelt 23 # 54,—
3795P 40 C. ohne Wasserzeichen, senkrechtes Paar mit Stempel KAUMI DP 9.10.05 und roter Strichentwertung, wahrschein-

lich von einen amtlichen Formular stammend, untere Marke mit Bugspur, sonst sehr gute Erhaltung, 240,-
23(2) # 70,—

3796 1/2 Dollar ohne Wz. tadellos gestempelt 24 # 48,—
3797 1 Dollar mit Wasserzeichen, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert, 120,- 25A # 70,—
3798P 1 Dollar blau in B-Zähnung tadellos postfrisch als rechte untere Bogenecke 25B  ** 215,—
3799FP 1 1/2 Dollar ohne Wz. postfrisch, taufrisches Luxusstück, gepr. Bothe 26  ** 1080,—
3800P 1 1/2 Dollar ohne Wz. * Attest Hartung „Die Marke hat vollen Originalgummi mit Falzspur und ist in jeder Hinsicht

echt und einwandfrei erhalten.“
26  * 610,—

3801P 1 1/2 Dollar ohne Wz. * Gummifehler 26  * 340,—
3802FP 1 1/2 Dollar ohne Wasserzeichen tadellos auf Briefstück, gepr. Mansfeld. Schönes Stück! Mi. 2000,— 26 ] 900,—
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3803 2 C. mit Wz. auf bedarfsgebrauchter AK „Lauschangebirge mit 3 Abb.“ aus TSINGTAU KIAUTSCHOU c 27.3.11 nach
Kiel, Faltspur

29 [ 20,—

3804 40 C. mit WZ.; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bothe BPP; Mi. 65,— 33 # 25,—
3805 1/2 Dollar mit Wasserzeichen, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 70,- 34A # 25,—
3806 1 Dollar blau mit Wz. tadellos gestempelt, gepr. Bothe 35A # 44,—
3807P 2 1/2 Dollar mit Wz. tadellos gestempelt, gepr. Dierich 37A # 270,—
3808P 2 1/2 Dollar in A-Zähnung tadellos auf Briefstück, gepr. Starauschek 37A ] 290,—
3809P 2 1/2 Dollar im senkr.Paar (untere Marke re. unten Eckzahnfehler) zusammen mit 1/2 Dollar auf Bedarfsbrief-

stück mit Stempel TSINGTAU KIAUTSCHOU a 8/3 07, gebrauchte Einheiten der 2 1/2 Dollar sind sehr selten!
Trotz des kleinen Mangels ein Schaustück für die große Sammlung!

37A,34A
]

600,—

3810 1903, Drucksachen-Adressenteil mit Vordruck „Officers Mess...Syfang near Tsingtao mit 4 C. Freimarke von Hongkong
mit K1 SHANGHAI 23.9.

] 20,—

Kiautschou Stempel
3811 Kleine Stempelsammlung im Steckbuch mit 33 Werten, alle saubere und klare Stempelabschläge, teils auf Briefstück,

dabei u.a. „Tsingtau-Tapatau“, „Syfang“, „BP-Tsingtau“, 3 Werte mit Seepoststempel „Shanghai-Tientsin“, teils gepr.,
Arge-Wert 170,- EUR, wobei die losen Marken mit 50% bewertet wurden.

100,—

3812 Kleines Stempellot mit 10 losen Marken und 2 Briefstücken, meist klare Abschläge, dabei Bahn- und Schiffspost, meist
verschiedene, ansehen!

#/] 25,—

3813 1901, Feldpostvordruckkarte aus FRIEDRICHSORT 30.8. via Berlin-Marine-Post-Büreau nach Kiautschou, saubere Er-
haltung!

[ 40,—

3814 KAUMI DP 15.1.02, kompletter Abschlag auf Kabinettbriefstück mit 10 Pfg Aufdruckmarke von China, signiert DPChina17 ] 25,—
3815 KAUMI DP 27.10.05, klar auf senkrechtem Paar der 20 C. ohne Wz., zusätzlich mit roter Strichentwertung, wahrschein-

lich von einen amtlichen Formular stammend
22(2) ] 25,—

3816 KAUMI, klar u. zentr. a. 5 Pfg. 6 # 10,—
3817FP KIAUTSCHOU 11.11.00, K1 glasklar auf bedarfsgebrauchter Feldpost-Vordruckkarte mit Bedarfstext (datiert Kaumi

9.11.) nach Wilhelmshaven, Ak.-Stempel, gute Erhaltung, sehr seltener Stempel!
[ 250,—

3818P TSINGTAU KIAUSCHOU (Buchstabe a herausgemeißelt) 30.6.14, klar und fast komplett auf loser 1/2 Dollar ohne Wz.,
gepr. Bothe BPP, dürfte auf dieser Marke nicht häufig sein!

24 # 50,—

3819 TSINGTAU KIAUTSCHOU 3.4.01, klar auf Feldpost-Vordruckkarte nach Wilhelmshaven mit viel Bedarfstext [ 20,—
3820 TSINGTAU-Gr.HAFEN KIAUTSCHOU 20.5.10, glasklar auf Kabinettbriefstück mit 2 C. grün 19 ] 20,—
3821 TSINGTAU-Gr.HAFEN KIAUTSCHOU 3.3.14, fast kompletter Abschlag klar auf Kabinett-Briefstück mit 1 C. mit Wasser-

zeichen
28 ] 15,—

3822 TSINGTAU-TAPAUTAU KIAUTSCHOU 18.12.07, kompletter glasklarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 1 C. ohne
Wasserzeichen

18 ] 20,—

3823 TSINTANFORT 20.3.98, klar und fast komplett auf Kabinett-Briefstück mit 5 Pfg diagonaler Aufdruck V2I ] 50,—
3824P TSINTANFORT MARINE-FELDPOST 26.1.98, 2x praktisch komplett auf Briefstück mit 2x 5 Pfg diagonaler Aufdruck

(Briefstück oben rechts hinterlegt, 1 Wert minimal beschnitten), feines Bedarfstück, siehe auch Foto!
V2I(2) ] 50,—

Kiautschou Kriegsgefangenenpost
3825 FUKOKOA, Bedarfs-Ak mit viel Text vom 31.3.15 mit diversen Stempeln an Herrn Karl Thiel in das Lager Karume, siehe

auch Foto!
[ 50,—

Marianen
3826 5 Pf./10 Pf. Kaiserjacht, GSK, inkl. 2 kpl. Antwortkarten je mit Luxusabschlag „SAIPAN 7/8 03", blanko, tadellos P8/10 [ 70,—
3827 Ganzsachen 5/5 und 10/10 Pfg. gestempelt Saipan, ohne text, durch Lichteinwirkung unterschiedliche Papierfarbe. P9/10 [ 25,—
3828FP 5 Pf. Diagonalaufdruck mit rechtem Bogenrand bestens erhaltenes Luxusstück auf Briefstück, tiefst dopp.

gepr. Bothe BPP
2I ] 760,—

3829P 10 Pf. Diagonalaufdruck sauber ungebraucht, je dopp. gepr. Bothe, Grobe 3I  * 102,—
3830P 10 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Bothe 3I # 115,—
3831 20 Pf. Diagonalaufdruck ungebraucht mit Neugummi 4I  NG 46,—
3832P 20 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Bothe 4I  ** 260,—
3833P 20 Pf. Diagonalaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Hartung 4I  * 98,—
3834P 20 Pf. Diagonalaufdruck, Luxusbriefstück, sign. Ressel 4I ] 100,—
3835FP 25 Pfg. diagonaler Aufdruck; zentriert mit K1 „SAIPAN 19/5.00" (Sorte II) gestempeltes Randstück auf Brief-

stück in Kabinetterhaltung; FA Jäschke-Lantelme BPP
5I ] 1500,—

3836FP 50 Pfg. diagonaler Aufdruck; zentriert mit K1 „SAIPAN 5/4.00" (Sorte II) gestempeltes Luxusstück auf Brief-
stück; FA Steuer BPP und sign. Friedemann und Starauschek

6I ] 1500,—

3837P Steiler Aufdruck, bis auf 3 Pfg kompletter postfrischer Kabinettsatz, unsigniert 2/6II  ** 170,—
3838P 25 Pf. Steilaufdruck tadellos postfrisch 5II  ** 82,—
3839 25 Pf. Steilaufdruck sauber ungebraucht 5II  * 28,—
3840 50 Pf. Steilaufdruck sauber ungebraucht 6II  * 31,—
3841P 50 Pfg mit steilem Aufdruck, sauber gestempelt (Sorte II), signiert Bühler 6II # 60,—
3842FP Schiffszeichnung ohne Wz., kompletter gestempelter Kabinettsatz, dabei auch Briefstücke, Markwerte alle si-

gniert, 1000,-
7/19 #/] 350,—

3843 1 Mark rot tadellos gestempelt,. gepr. Starauschek 16 # 42,—
3844P 2 Mark blau tadellos gestempelt, gepr. Bothe 17 # 54,—
3845 2 Mk Schiffszeichnung auf Kabinett-Briefstück mit K1 SAIPAN MARIANEN 28.1.08, signiert, 110,- 17 ] 40,—
3846 2 Mk Schiffszeichnung, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand und Plattennummer „2" 17Pl.-Nr  ** 20,—
3847P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Hartung 18 # 80,—
3848P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Bothe 18 ] 86,—
3849P 5 MArk ohne Wz.  ** Luxus, Attestkopie Bothe BPP (für Bogen) 19  ** 210,—
3850P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 19  * 88,—
3851P 5 Mark #,Attest Bothe BPP „in jeder Hinsicht als ECHT zu bestätigen.. farbfrisch, gut zentriert und fehlerfrei in der Zäh-

nung. Wertmindernde Qualitätsmängel oder Reparaturen waren nicht nachzuweisen.“
19 # 260,—

3852P 5 Mark tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Bothe 19 ] 280,—
3853 5 Mark mit Wasserzeichen tadellos postfrisch 21B  ** 38,—

Marshall-Inseln
3854 Color-Litho-AK von Jaluit. Bedarf, Marke abgelöst. [ 30,—
3855 Ganzsache P 4 sauber ungebraucht P4  * 44,—
3856 5 Pf.-10 Pf. Kaiserjacht, GSK je mit Blanko-Stempelabschlag „JALUIT 10/3 06", tadellos P11/13 [ 40,—
3857FP Die sehr seltene „Berner Ausgabe“ für den Weltpostverein kpl., Attest Steuer BPP „bis auf eine paar stumpfe

Zähne bei der 10 Pfg und 50 Pfg Marke, qualitativ einwandfrei.“
1/6B  * 1080,—

3858FP Urdrucksatz 3 Pf. bis 50 Pf. komplett postfrisch. Alle Werte sehr gut gezähnt und farbfrisch, 3 bis 20 Pf. signiert
A.F. (Albert Friedemann) mit Feldangabe und FA Bothe: „.. in allerfeinster und fehlerfreier, farbfrischer Erhal-
tung. Postfrisch ohne Falz.“ Die beiden Höchstwerte jeweils bestens gepr. Bothe. Insgesamt ein außergewöhn-
lich gut erhaltener Satz dieser Rarität! Mi. 11000,—

1/6U  ** 5000,—

3859FP 3 Pf. Jaluit-Ausgabe gelbbraun, Luxusbriefstück mit vollem Stempel „JALUIT 17/11 99", dopp. bestens gepr.
Bothe, sowie A.F. (Albert Friedemann) und weitere Signaturen. Mi. 2600,—

1Ia ] 1100,—

3860FP 3 Pf. Jaluit-Ausgabe rötlichocker auf Luxusbriefstück mit vollem zentrischem Stempel „JALUIT 25/8 99", gepr.
und FA Lantelme: “... in tadelloser Erhaltung." Mi. 2600,—

1Ib ] 1100,—

3861P 10 Pf. Jaluit-Ausgabe tadellos postfrisch, gepr. Brandes 3I  ** 88,—
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3862 10 Pfg I. Jaluit-Ausgabe, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 100,- 3I # 35,—
3863 20 Pfg Jaluit-Ausgabe, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 110,- 4I # 40,—
3864P 20 Pf. Jaluit-Ausgabe tadellos auf Briefstück, gepr. Richter 4I ] 68,—
3865P 3 Pf. Berliner Ausgabe sauber ungebraucht 1II  * 80,—
3866FP 3 Pf. Berliner Ausgabe auf Briefstück mit erstem Stempel „JALUIT MARSCHALL-INSELN 31/3/00", FA Steuer: ..

korrekten Verwendung .. qualitativ einwandfrei“ Mi. 1000,—
1II ] 420,—

3867P 5 Pf. Berliner Ausgabe sauber ungebraucht 2II  * 66,—
3868P 5 Pf. Berliner Ausgabe auf ] gepr. Bothe BPP und Attest Lantelme BPP „Die Marke befindet sich in tadelloser Erhal-

tung.“
2II ] 310,—

3869P 10 Pf. Berliner Ausgabe tadellos auf Briefstück, gepr. Grobe 3II ] 90,—
3870P 10 und 20 Pf. Berliner Ausgabe auf Briefstück mit Stempel „JALUIT MARSHALL-INSELN 8/12 00", bestens gepr. Bothe 3II,4II ] 140,—
3871P 10 Pfg und 20 Pfg der I. Jaluit-Ausgabe auf 2 Kabinett-Briefstücken, gepr. Bothe BPP, 210,- 3/4I ] 70,—
3872P 25 Pf. Berliner Ausgabe sauber ungebraucht 5II  * 68,—
3873P 50 Pf. Berliner Ausgabe sauber ungebraucht 6II  * 68,—
3874FP 50 Pf. Berliner Ausgabe auf Luxus-Briefstück mit erstem Stempel „JALUIT-MARSCHALL-INSELN 31/3 00", FA

Jäschke-Lantelme: “farbfrisch, gut gezähnt, .. in fehlerfreier gebrauchter Erhaltung." Mi. 1300,—
6II ] 550,—

3875FP 3 Pf. in b-Farbe tadelloses Luxusstück auf Briefstück mit vollem zweitem (!) Stempel „JALUIT MAR-
SHALL-INSELN 14.6.00", bestens gepr. Lantelme BPP und FA Hartung. Diese Marke ist im Michel nach wie vor
hoffnungslos unterbewertet und wesentlich seltener als die 1I. In der hier vorliegenden Form mit dem zweiten
Stempel noch einmal seltener, da der Großteil der gestempelten 7b den ersten Stempel trägt!

7b ] 700,—

3876P Marshall-Aufdruck, kompletter gestempeltes Kabinettsatz, zum Teil auf Briefstücken, dabei Nr. 7a und 10/12 gepr. Bot-
he BPP, 170,-

7/12 #/] 60,—

3877 5 Pf. # „sch“, gepr. Engel und Müller-Mark 8 # 38,—
3878P 20 Pf. mit Stempel „sch“ 10 # 66,—
3879P 25 Pf. # mit dem ersten Stempel „Marschall-“, selten! 11 # 100,—
3880 25 Pf. Doppelstück auf ], gepr. 11 ] 38,—
3881 50 Pfg mit Aufdruck Marshall-Inseln, auf Kabinettbriefstück mit kompletten K1 12 ] 25,—
3882P 3, 5 und 25 Pfg. Schiffszeichnung auf R-Brief nach Mannheim mit handschriftlichem Vermerk des Einschreibens „R 254

b“ in rot vom 3/10 06 nach Mannheim; Empfänger unkenntlich gemacht, ansonsten einwandfreie Erhaltung; rückseitig
Ankunftsstempel vom 16.1.07

13,14.17 [ 50,—

3883 1 Mark rot tadellos gestempelt 22 # 48,—
3884 1 Mk. Schiffszeichnung; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Steuer VÖB; Mi. 100,— 22 # 40,—
3885 1 Mk Schiffszeichnung auf Kabinett-Briefstück mit K1 JALUIT-MARSHALL-INSELN 13.3.12, gepr. Bothe BPP, 100,- 22 ] 50,—
3886P 2 Mk Schiffszeichnung, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Dr. Lantelme BPP, 140,- 23 # 50,—
3887P 2 Mark blau tadellos auf Briefstück, gepr. Bothe 23 ] 74,—
3888P 2 Mk Schiffszeichnung, Einzelfrankatur auf überfrankiertem Einschreiben-Brief aus JALUIT MARSHALL-INSELN

16.4.04 nach Radebeul, Ak.-Stempel, gepr. Dr. Lantelme BPP, saubere Kabinetterhaltung!
23 [ 110,—

3889P 3 Mk Schiffszeichnung, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, 240,- 24 # 100,—
3890P 3 Mark Kaiserjacht tadellos auf Briefstück, gepr. Grobe, Richter 24 ] 115,—
3891P 3 Mk. Schiffszeichnung; zentriert gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Jäschke - L. BPP; Mi.

240,—
24 ] 80,—

3892FP 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. tadellos postfrisch, gepr. Bothe 25  ** 235,—
3893P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 25  * 82,—
3894P 5 Mark Kaiserjacht #, gepr. Bothe, Attest Hartung „echt und einwandfrei“ 25 # 260,—
3895P 5 Mk. Schiffszeichnung; zentriert gestempelter Wert mit k1 „JALUIT 14/7.06", hervorragend gezähnt und sehr gut zen-

triert; sign. Star(auschek); Mi. 600.-
25 # 250,—

3896FP 5 Mk Schiffszeichnung ohne Wz. auf Kabinett-Briefstück (zur Prüfung gelöst und mit Falz geklebt) mit 2 klaren K1 JALUIT
MARSHALL-INSELN 24.9.06, gepr. Bothe BPP

25 ] 200,—

3897P 5 Mk. Schiffszeichnung; sauber mit „NAURU 21/10.12" gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; FA und
gepr. Lantelme BPP; Mi. 600,—-

25 ] 200,—

3898 5 Mark ungebraucht mit Schonfalzspur 25Schonfalz  * 54,—
3899 5 Mark Kaiserjacht mit Wz. sauber ungebraucht 27B  * 46,—

Marshall-Inseln Stempel
3900P 1908, „Abajeru 4/8 08 Diana“ handschriftlich auf 10 Pfg. auf nach Jaluit adressiertem Briefumschlag mit AK-O vom

21.8.08, Seltenes Atollpostbeleg
15 [ 120,—

Brit. Besetzung Marshall-Inseln
3901 3 Pfg bis 20 Pfg mit Aufdruck, 4 sauber ungebrauchte Kabinettstücke, gepr. Bothe BPP, 157,- 1/4I  * 50,—

Samoa
3902 10 Pfg und 20 Pfg Krone/Adler, sauber gestempelt bzw. auf Kabinettbriefstück V48d,V47d ] 20,—
3903 50 Pfg lilabraun, sauber gestempeltes Kabinettstück, geprüft Bothe BPP V50d # 20,—
3904P 3 bis 50 Pfg. mit Aufdruck; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung;  jeder Wert gepr.; Mi. 260,— 1/6 #/] 90,—
3905 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos gestempelt 5 # 42,—
3906 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos auf Briefstück, gepr. Mansfeld 5 ] 46,—
3907P 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch 6  ** 68,—
3908 50 Pf. Schrägaufdruck sauber ungebraucht 6  * 16,—
3909 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos auf Briefstück 6 ] 44,—
3910 25 Pfg Schiffszeichnung, waagerechtes Paar mit Unterrand und Inschrift „Samoa“ auf Kabinett-Briefstück mit klarem K1

MULIFANUA SAMOA 9.9.08
11(2) ] 20,—

3911 1 Mark rot tadellos gestempelt, gepr. Thier 16 # 38,—
3912 2 Mark blau tadellos gestempelt, gepr. Hartung 17 # 50,—
3913 2 Mk. Schiffszeichnung; sauber gestempelter Kabinettwert; Mi. 110,— 17 # 40,—
3914 2 Mk. Schiffszeichnung; sauber mit besserem Stempel „SALELAVALU“ gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; sign.

Richter Mi. 110,— + Stempel
17 # 40,—

3915P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt 18 # 82,—
3916P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Hartung 18 # 88,—
3917 3 Mk. Schiffszeichnung; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 170,— 18 # 60,—
3918P 5 Mark o. WZ, postfrisch und bestens zentriert, jedoch fast unsichtbarer Bug, (600) 19  ** 65,—
3919P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wasserzeichen sauber ungebraucht 19  * 86,—
3920FP 5 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Bothe 19 # 255,—
3921P 5 Mk. Schiffszeichnung; sauber mit „APIA 30.5.03" gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; FA Jäschke-Lantelme

BPP; Mi. 600,—
19 # 200,—

3922P 5 Mark Kaiserjacht als linke obere Bogenecke tadellos postfrisch (Zähnung oben stärker angetrennt, als „normale“ Mar-
ke tadellos und auch so angesetzt)

19ER  ** 260,—

3923P 5 Pfg Schiffszeichnung mit Wz., postfrischer Viererblock mit linkem Rand, durch Verschnitt links mit 2. Zähnung, prak-
tisch 2 Leerfelder in Markengröße (ohne waagerechte Zähnung), dekorativ!

21L(2)  ** 50,—

3924 Samoa, Agar-Privatpost, 11 Werte, dabei 1III, 2bI, 5aII (alle gest.) u. 3/6 ungebr., Davis Privatpost 18 Werte */o, Mi. 980,-
EUR, sehr interessantes Lot

*/# 300,—

Samoa Stempel
3925 SALAILUA SAMOA 1.10., klarer und fast kompletter Abschlag auf Kabinettbriefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung 8 ] 30,—
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3926 SALELAVALU SAMOA 25.6.10, klarer und praktisch kompletter Abschlag auf Kabinettbriefstück mit 5 Pfg Schiffszeich-
nung, gepr. Dr. Steuer VÜB

8 ] 35,—

3927 MULIFANUA SAMOA 11.7.08, komplett und klar auf Kabinettbriefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung, gepr. Bothe BPP 9 ] 20,—

Brit. Besetzung Samoa
3928P 2 1/2 d auf 20 Pf. * Luxus, mit Komma statt Punkt nach I, gepr. Holcombe, Mi. 500,— 4I  * 200,—
3929 1914, 2 1/2 d. a. 20 Pfg. mit seltener Abart „ohne Bruchstrich bei 1/2", sauber gestempelt, dazu Luxus-Briefstück ohne

Abart APIA 13.9.14
4II/4 ] 40,—

3930 G.R.I. 6 d. -Aufdruck auf 50 Pfg, ungebrauchtes Kabinettstück, 90,- 8  * 30,—

Togo
3931 5 Pfg Frage-GSK, bedarfsgebraucht mit viel Text aus LOME TOGOGEBIET 8.12.02 nach Deutschland, gute Erhaltung! P11F [ 40,—
3932 Gelaufene Karte von Porto Seguro nach Erfurt mit AK-Stpl., ohne Mitteilung, Anhang Antwortteil ungebr. Mi. 250 EUR P12 # 36,—
3933 50 Pfg Krone/Adler mit Stempel LOME TOGOGEBIET 12.11.97, Kabinettstück, 75,- V50d # 25,—
3934 50 Pfg Krone/Adler im waagerechten Kabinett-Paar (etwas angetrennt) mit klarer Entwertung LOME TOGOGEBIET

28.12.97 (2x), 150,-
V50d (2) # 50,—

3935 20 Pfg Krone/Adler, senkrechtes Paar auf Briefstück mit K1 KLEIN-POPO 1.4.90, Marken leide recht angeschnitten,
sonst dekorative Einheit!

V48a (2) ] 20,—

3936 50 Pfg lilabraun, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert, 75,- V50d # 25,—
3937 3 Pf. gelbbraun mit Bruch der Bandrolle tadellos gestempelt 1bI # 46,—
3938P 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch 5  ** 66,—
3939 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos gestempelt 6 # 30,—
3940 3 Mk. Schiffszeichnung; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bothe BPP; Mi. 180,— 18 # 70,—
3941P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 19  * 80,—
3942P 5 Mark Kaiseryacht a. Luxus-] mit zwei vorschriftsmäßigen Stempeln „LOME TOGOGEBIET“, sehr farbfrisch, Attest

Hartung „In jeder Beziehung echt und einwandfrei erhalten.“
19 ] 270,—

3943P 10 Pf. mit Wz. # mit dem guten Stempel „AGU“, gepr. Richter (ARGE + 400,—) 22 # 110,—
3944P 10 Pf. mit Wz. tadellos gestempelt, dopp. gepr. Bothe 22 # 62,—

Togo Stempel
3945 Kleine Stempelsammlung, 12 verschiedene auf losen Marken, dabei ASSAHUN, KPANDU und NUATYA, recht hoher

Stempelzuschlag laut ARGE, ansehen!
# 50,—

3946 AGOME PALIME TOGO 10.5.07, klar auf 5 Pfg GSK mit Text nach Deutschland, Ak.-Stempel P9 [ 20,—
3947 AGU TOGO..., klarer Teilabschlag auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, nicht häufig! 9 # 40,—
3948 LOME TOGOGEBIET 28.6.06, als AK.-Stempel auf AK mit 2x 5 Pfg Wappen und Maschinen-SST NÜRNBERG

AUSSTELLUNG 3.6., Karte mit Haftstellen
[ 20,—

3949 NUATJÄ - 2.8.11, klar a. Briefstück mit 10 Pfg. 9 ] 40,—
3950P NUATYÄ TOGO 6.6.09, feiner Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung 9 ] 45,—
3951 PORTO-SEGURO TOGO 26.11.07, klar und praktisch kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 10 Pfg Schiffs-

zeichnung, gepr. Bothe BPP
9 ] 25,—

3952 TSEWIE/TOGO 19.7.13, klar a. 3 Pfg. 7 # 50,—
3953 DSP LINIE HAMBURG-WESTAFRIKA 13.9.09 XXXII, kompletter und klarer Abschlag auf Viererblock der 20 Pfg Schiffs-

zeichnung, 1 Wert angeschnitten, dennoch eine interessante Kombination!
10(4) # 50,—

Britische Besetzung Togo
3954 20 Pfg mit Aufdruck (Type I), ungebrauchtes Kabinettstück 4I  * 20,—
3955 20 Pfg mit Aufdrucktyp II, postfrisches Kabinettstück, signiert u.a. Bothe BPP, 100,- 4II  ** 40,—
3956 25 Pfg (Type I) und 30 Pfg (Type II) mit Aufdruck, auf 2 Kabinettbriefstücke, signiert, 70,- 5I,6II ] 25,—
3957P 40 Pfg. mit Aufdruck in Type I; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung, hervorragend gezähnt, gut zentriert und in

sehr frischer Gesamterhaltung; Auflage nur 550 Stück; signiert Hoffmann-Giesecke
7I  * 200,—

3958 Half Penny gestempelt und One Penny ungebraucht, 2 Kabinettstücke 14/15II  */# 20,—

Französische Besetzung Togo
3959 05 auf 3 Pfg und 10 auf 5 Pfg, 2 ungebrauchte Kabinettstücke, signiert 1/2  * 20,—
3960 10 auf 5 Pfg mit Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, signiert Kosack 2  ** 20,—
3961 5 Pfg mit Aufdruck, 2 ungebrauchte Prachtmarken mit 2 verschiedenen Aufdrucktypen der „10", 1x dünner, 1x dicker

Aufdruck
2(2)  * 20,—

3962P 20 Pfg bis 30 Pfg mit Aufdruck „Togo...“ auf 3 Kabinett-Briefstücken mit Stempel STATION PALIME 2.10.14, 222,- 3/5 ] 75,—
3963 30 Pf. Occupation franco-anglaise gestempelt Kab. Mi. 130,— 5 # 50,—
3964P 30 Pfg, 20 Pfg und 5 Pfg mit Aufdruck, 3 ungebrauchte Kabinettstücke, Nr. 5 signiert Rohr, 170,- 5,3,2  * 60,—
3965P 30 Pfg, 20 Pfg und 5 Pfg mit Aufdruck, 3  gestempelte Kabinettstücke, dabei die Nr. 2 auf Briefstück, 200,- 5,3,2 ] 70,—

Seepost
3966P 50 Pfg. olivgrün und 20 Pfg. auf Briefstück mit Rahmenstpl. AUS WESTAFRIKA DR 44,48 ] 150,—
3967P Adlerausgabe 50 Pfg auf Briefstück, obere Zahnreihe gering stumpf; mit Stpl. AUS WESTAFRIKA DR50d 90,—
3968FP 1887, DSP OST-ASIATISCHE HAUPTLINIE g 23.5.87, 2x klar auf Brief der 3. Gewichtsstufe mit senkrechtem

3er-Streifen der 20 Pfg nach Deutschland. Vorderseitig mit hds. Vermerk „Shanghai“, rückseitig mit K1 KDPA
SHANGHAI vomgleichen Tag, sehr schöner Bedarfsbeleg!

[ 200,—

3969 1889, DSP OST-ASIATISCHE HAUPTLINIE g 4.10., klar auf 10 Pfg GSK mit viel Text und hds. Aufgabevermerk „Port
Said“, rückseitig Vermerk „Sachsen“

[ 30,—

3970 1891, 10 Pfg Marine-Schiffspost-GSK, bedarfsgebraucht mit MSP No 38. 20.2 nach Berlin MSP1 [ 30,—
3971 1893 DASP HAMBURG NEW-YORK 12.5. c, 2x recht klar auf AK „D. Normannia“ mit 10 Pfg Krone/Adler nach Berlin,

Spuren
[ 30,—
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3972 3975
3972P 1893, DSP LINIE HAMBURG-SÜDAMERIAK XI 16.10. (D. Parguassu), etwas undeutlich auf Brief mit 20 Pfg Krone/Adler

via Lisboa nach Deutschland, Spuren
[ 40,—

3973 1895, DASP HAMBURG-NEW-YORK 18.10. ohne UB, klar auf AK „D. Augusta Victoria“ mit 10 Pfg Krone/Adler und
Text nach Wiesbaden, leichte Spuren

[ 20,—

3974 1896, DSP LINIE HAMBURG-WESTAFRIKA XII 16.10.96, klar auf AK „Gruss vom Bord Porto Alegre“ mit Text, datiert 1.
Tag vor Lissabon, nach Frankfurt

[ 30,—

3975P 1897, DASP HAMBURG NEW-YORK 13.5.97 d, glasklar auf unfrankierter AK „D. Fürst Bismarck) mit Nachge-
bühr-Stempel und Taxe “40" nach München

[ 40,—

3976 1897, DSP LINIE HAMBURG WESTAFRIKA IX 5.2.97., 3x klar auf Briefstück mit 4x 10 Pfg rot 47(4) ] 20,—
3977 1897, DSP LINIE HAMBURG-SÜDAMERIKA XVI 4.1.97, klar auf Vordruckbrief (links etwas verkürzt) der Dampfschif-

fahrtsgesellschaft via Holland nach Halle
[ 30,—

3978 1898, DASP BREMEN-NEW-YORK III 28.12., klar auf AK „D. Trave“ mit 10 Pfg Krone/Adler und Text nach Deutschland [ 30,—
3979 1898, DASP HAMBURG NEW-YORK d 14.10., recht klar auf AK „D. Fürst Bismarck“ mit 10 Pfg Krone/Adler nach

Deutschland, Karte mit Eckbug
[ 20,—

3980P 1898, DSP BREMEN-LA PLATA c 5.4., recht klar auf Ak „D. Pfalz“ mit 20 Pfg Krone /Adler nach St. Goarshausen, erst
mit span. Nachgebühr-Stempel „T-ESPAGNE“ versehen, dann wieder gestrichen, siehe auch Foto!

[ 40,—

3981 1899, DSP AUSTRALISCHE HAUPTLINIE 19.11., leider undeutlich auf gefalteter Speisekarte des D. „Friedrich der Gro-
ße“ mit Text und 20 Pfg Krone/Adler nach Hamburg, Ak.-Stempel

[ 40,—

3982 1899, DSP LINIE HAMBURG-SÜDAMERIKA XVI 14.9. (D.Rosaris), klar auf farbiger AK „Shakespeare Cliff Dover“ mit 10
Pfg Krone/Adler und Text nach Wiesbaden

[ 30,—

3983 1900, DSP OST-ASIATISCHE HAUPTLINIE c 6.4., klar auf AK „Reichspostdampfer Preussen“ mit 10 Pfg Krone/Adler in
die Schweiz

[ 25,—

3984 1900, DSP OST-ASIATISCHE LINIE d 4.6. auf AK mit 10 Pfg Reichspost vie Suez nach Deutschland [ 20,—
3985 1901, DSP AUSTRALISCHE HAUPTLINIE g 31.7. auf Schiffs-AK (D. Weimar) mit 10 Pfg Reichspost und Nachsendung

nach Deutschland
[ 20,—

3986 1901/07, DASP HAMBURG NEW-YORK a und e, 2 klare Abschläge auf 2 Postkarten vom 26.7. bzw. 18.10. nach
Deutschland

[ 30,—

3987 1902, 4 Speiskarten vom D. Main vom 10, 13, 21 und 22.Mai, jeweils mit verschiedenen Schiffs-Abb., ungebraucht, 1x
Faltspuren

[ 50,—

3988 1902, DSP LINIE HAMBURG NEW YORK XII 10.12, recht klar auf Ak „D. Pretoria“ MI 10 Pfg Germania nach Berlin [ 20,—
3989 1902, DSP LINIE HAMBURG-WESTAFRIKA XX 27.5, klar auf 3 C. GSK, bedarfsgebraucht mit Absenderangabe aus

Monrovia nach Deutschland
[ 25,—

3990 1902, DSP OST AFRIKANISCHE HAUPTLINIE m 29.8., glasklar auf AK mit 10 Pfg Germania nach Hamburg, vordersei-
tig Haftstellen

[ 20,—

3991P 1902, DSP OST-ASIATISCHE HAUTPINIE g 16.9. ohne Jahreszahl, 3x auf 3 Karten aus einer Korrespondenz nach Hol-
land, jeweils mit 10 Pfg Germania

[ 50,—

3992 1903, DSP LINIE HAMBURG-WESTAFRIKA XX 18.8.03, klar auf AK mit 10 Pfg Germania nach Deutschland [ 20,—
3993 1905, DSP OST-AFRIKANISCHE HAUPTLINIE a 2.5., 2x auf AK aus Mocambique mit Germaniafrankatur nach Deutsch-

land, hds. Angabe D. Bürgermeister
[ 20,—

3994 1906, DSP OST-AFRIKANISCHE HAUPTLINE 14.7. b, auf AK „D. Sachsen“ mit 10 Pfg Germania, datiert Gibraltar [ 20,—
3995 1906, Ra3 KORSOR-KIEL DPSK:...No.4...", recht klar auf AK mit 10 Pfg Germania [ 30,—
3996 1908, L1 „Fra Tyskland“ als Entwerter auf AK mit 10 Pfg Germania und Tagesstempel KJOBENHAVN-WARNEMÜNDE

15.9. nach Stockholm
[ 20,—

3997 1910, violetter L1 „Paqubot“ auf Postkarte aus Schweden mit Bahnpoststempel BERLIN-SASSNITZ ZUG 18 11.10, Fo-
tokarte Drottninc Victoria

[ 20,—

3998 1911, DASP BREMEN NEW-YORK V 26.9., recht klar auf AK nach Pilsen, Spuren [ 20,—
3999 1911, DSP OST-AFRIKANISCHE HAUPTLINIE n 26.8, klar auf AK „D. General“ mit Text und 10 Pfg Germania, etwas fle-

ckig
[ 20,—

4000P 1912, „Linie Hamburg - Westafrika“, attraktive farbige AK (leichter Bug) von Monrovia (Liberia) mit klarem Seepoststem-
pel, Kennbuchstabe XXII vom 1.12.1902 nach Stuttgart, Ank.-Stpl.

[ 60,—

4001 1914, L1 „Paquebot“ auf Postkarte aus Schweden mit Bahnpoststempel BERLIN-SASSNITZ Z 18 27.2., Fotokarte der
König Gustaf V

[ 20,—

4002 1917, K.U.K. KRIEGSMARINE S.M.S. LEOPARD, violetter K1 auf 3 Postkarten aus einer Korrespondenz nach Pola, je-
weils mit rotem Ra2 „Zensuriert S.M.S. Leopard“

[ 40,—

4003P 1923, SASSNITZ-TRELLEBORG 22.8, schwed. K2 als Entwerter auf AK mit 2000 Mk Ziffer nach Stockholm [ 50,—
4004P 1924, DSP LINIE HAMBURG-SÜDAMERIKA VIII (?) 16.4., etwas undeutlich auf AK „D. Vigo“ mit 20 Pfg Korbdeckel und

Ra3 „Schiffsbrief Paquebot über Hamburg“, siehe auch Foto!
[ 50,—

4005 1925-1937, 5 Karten mit diversen Schiffs-Nebenstempeln, dabei Prinzess Juliana und MS Monte Rosa [ 30,—
4006 1928, DSP LINIE HAMBURG-OSTAFRIKA P 17.10. auf AK „D. Toledo“ nach Berlin [ 20,—
4007 1932, DASP D. EUROPA BREMEN-NE-YORK 12.9, klar auf großformatigem Kartenbrief (Speisekarte vom 6.9 mit

rücks. farbiger Abb. D. Europa, gebraucht mit Text und 25 Pfg Reichspräsidenten nach Berlin, übliche Spuren
[ 30,—

4008 1934, D. Albert Ballin, 8 verschiedene Speisekarten vom 23.3. bis 30.3. mit Abb. von verschiedenen bekannten Segel-
schiffen

[ 50,—

4009 1935, DASP HAMBURG-NEW YORK 7.8 DEUTSCHLAND H.A.L., Flaggenstempel, 4x klar auf Brief mit u.a. H-Blatt 82
nach Chemnitz, stärkere Randspuren

[ 30,—

4010 1935, Speisekarte D. Columbus vom 12.7 mit Abb. Bremer Roland [ 20,—
4011 1939, Rückkehr der Spanienkämpfer Hamburg 31.5.39, gebrauchte Fotokarte KDF-Schiffe Robert Ley und Wilhelm

Gustoff mit diversen e. U. von Spanienkämpfern!
[ 30,—

4012P 1953, SCHIFFSPOST KÖLN-MAINZ DAMPFER „MAINZ“ 8.9., klarer Abschlag auf Bedarfs-Auslandskarte mit 20 Pfg
Posthorn und Text nach Schweden, in dieser Form selten, da meist nur auf Sammlerbelegen im Angebot!

[ 50,—

Marineschiffspost
4013 MSP No. 2a 26.7.17 (SMS Roon), klar auf Marinesachen-Brief nach Wilhelmshaven [ 25,—
4014 MSP No. 4 18.11.97 (SMS IRENE), 2x klar auf Soldatenbrief mit 10 Pfg Krone/Adler nach Strassburg, rückseitig Absen-

derangabe Hongkong, links mit Einriss
[ 30,—
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4015 MSP Nr. 6 11.12.13 (SMS Victoria Louise), 2x klar auf entspr. Neujahr-Foto-AK und 5 Pfg Germania, datiert Piraeus [ 20,—
4016 MSP Nr. 6 9.8.98 (SMS Arcona), 2x klar auf AK mit 10 Pfg Germania nach Deutschland, AK.-Stempel [ 30,—
4017 MSP Nr. 7 27.2.16 (SMS Bayern), recht klar auf Feldpostkarte nach Lübeck [ 20,—
4018 MSP Nr. 11 28.2.08 (SMS Seeadler), 2x recht klar auf entspr. AK mit 5 Pfg Germania [ 20,—
4019P MSP No. 14 29.10... (SMS General) auf Porträt-AK Admiral von Usedom mit e. U. des Generalinspekteur der Küstenver-

teidigung an den Dardanellen, siehe auch Foto!
[ 50,—

4020P MSP Nr. 14 17.6.15 auf Feldpostkarte, nach Angaben mit Absender vom Torpedoboot Numune-I-Hamie (früher S 167)
nach Deutschland, selten!

[ 50,—

4021 MSP No. 15 17.9.16 (SMS Westfalen) auf Feldpostkarte [ 20,—
4022 MSP Nr. 16 13.12.98 (SMS Charlotte), 2x klar auf 10 Pfg Karten-Brief-GSK nach Deutschland, datiert Porto Grande [ 30,—
4023 (MSP Nr. 17), roter Briefstempel der SMS Moltke auf Feldpostkarte, datiert 29.11.14 [ 20,—
4024P MSP No. 18 19.12.97 (D. Preußen), 2x klar auf AK mit 10 Pfg Krone/Adler nach Deutschland, Karte mit Faltspuren [ 50,—
4025 MSP Nr. 19 28.12.98 (SMS Stosch), 2x klar auf entspr. AK mit 10 Pfg Krone/Adler und Text, datiert Porto Grande [ 30,—
4026 MSP Nr. 20 1.12.00 (SMS Iltis), nicht ganz klar auf Feldpostbrief nach Deutschland, Spuren, Verwendung während des

Boxeraufstandes!
[ 40,—

4027 MSP Nr. 26 28.7.01 (SMS Rhein), auf Feldpost-AK mit Abb. des D. nach Kiel, saubere Erhaltung [ 40,—
4028 MSP Nr. 28a 5.7.17 (SMS Baden), auf Feldpostkarte mit entspr. Absenderangabe [ 20,—
4029 MSP No. 29 30.10.14 (SMS Goeben), klar auf Brief nach Cuxhafen, Randspuren [ 20,—
4030 MSP No. 30 3.7. buw. 12.7.17 (SMS Rheinland), 2 Feldpostkarten eines Obermatrosen [ 20,—
4031 MSP No. 30 4.10.16 (SMS Rheinland), klar auf frankierte Vordruckkarte „Portopflichtige Dienstsache“ mit Absender-

stempel „Deckoffiziersmesse...“
[ 30,—

4032 (MSP Nr. 32), blauer Briefstempel der SMS Rostock auf Feldpostkarte vom 10.12.(14?) [ 20,—
4033 MSP Nr. 32 1.4.04 (SMS Hohenzollern), 2x recht klar auf entspr. AK mit 5 Pfg Germania, datiert Messina [ 20,—
4034 MSP Nr. 36 31.12.03 (SMS Geier), 2x recht klar auf entspr. AK mit 5 Pfg Germania, Spuren [ 20,—
4035 MSP No. 38 (SMS Gefion), 2x klar auf AK mit 10 Pfg Krone/Adler nach Kiel, datiert Shanghai mit Bedarfstext [ 40,—
4036P MSP Nr. 38 20.3.04 (SMS Thetis), 2x etwas schwach auf entspr. AK mit Text und 5 Pfg Germania [ 50,—
4037 MSP Nr. 39 9.2.99 (SMS Hertha), 2x klar auf entspr. Vordruckkarte mit Abb. und 10 Pfg Krone/Adler nach Deutschland [ 30,—
4038 MSP Nr. 41 16.12.05 (SMS Stein), 2x klar auf entspr. AK mit 5 Pfg Germania [ 20,—
4039 MSP No. 43 25.9.06 (SMS Bismarck), 2x auf Brief mit 10 Pfg Germania nach Cassel, rückseitig fehlt die Verschlussklap-

pe
[ 20,—

4040 MSP Nr. 43 (SMS Panther), violetter Abschlag ohne Datum aus 1917 auf Dienstbrief nach Kiel [ 20,—
4041 MSP Nr. 43 1.3.02 (SMS Fürst Bismarck), 2x auf entspr. Ak mit 5 Pfg Reichspost, Spuren [ 20,—
4042 MSP Nr. 45 20.11.02 (SMS Jaguar), 2x klar auf entspr. AK mit 5 Pfg Germania [ 40,—
4043 MSP No. 48 29.5.16 (S.M.S. Thüringen"), recht klar auf Feldpostkarte [ 20,—
4044 MSP Nr. 49 28.7.03 (SMS Main), 2x etwas schwach auf entspr. AK mit 5 Pfg Germania nach Deutschland [ 40,—
4045 MSP Nr. 54 15.12.16 (SMS Stralsund), klar auf Feldpostkarte [ 20,—
4046 (MSP Nr. 55), L2-Feldpostsonderstempel „Feldpost S.M.S. Stettin“ auf Karte vom 5.IV.15 [ 25,—
4047 MSP No. 59 (SMS Kaiser), glasklarer Abschlag ohne Datum und Jahreszahl auf Karte, datiert 20.12.16 [ 20,—
4048P (MSP Nr. 64), Briefstempel der SMS Kaiser Friedrich III glasklar auf Feldpostkarte vom 4.1.15 [ 40,—
4049P MSP No. 64 17.8.00 (D. H.H.Meyer), auf Feldpostkarte (AK Suez-Kanal) mit viel Text nach Deutschland [ 50,—
4050 MSP Nr. 65 24.7.09 (SMS Danzig), 2x recht klar auf entspr. AK mit 5 Pfg Germania [ 20,—
4051 MSP Nr. 66 20.5.14 (SMS Dresden), 2x auf bedarfsgebrauchter Karte mit 5 Pfg Germania, datiert Tampico [ 30,—
4052P MSP Nr. 68 20.7.00 (SMS Arcadia), klar mit Fehldatum OO auf Feldpostkarte nach Berlin, Ak.-Stempel aus 1901 [ 50,—
4053P MSP No. 69 22.3.15 (SMS Breslau), etwas undeutlich auf Brief mit entspr. Absenderangabe nach Deutschland, Rand-

spuren
[ 50,—

4054 MSP No. 69 3.8.16 (SMS Breslau), undeutlicher Abschlag mit Absenderangabe auf Fotokarte mit SMS Breslau und
Goeben im Hafen

[ 30,—

4055P MSP Nr. 69 19.9.00 (SMS Roland), klar auf Feldpostkarte nach Deutschland, saubere Erhaltung [ 50,—
4056 MSP N. 71 7.1.16 (SMS Kolberg) auf Feldpostkarte nach Neustrelitz [ 20,—
4057 MSP Nr. 82 24.10.07 (SMS Preussen), 2x recht klar auf entspr. AK mit 5 Pfg Germania, Schrift etwas verwischt [ 20,—
4058 MSP No. 93 22.8.16 (SMS Kronprinz), klar auf Feldpost-AK „Kronprinz mit Zeppelin“ [ 20,—
4059 MSP No. 104 16.12.(15) (SMS Berlin)m klar auf Feldpostkarte, datiert aus Libau,  Stempel ohne Jahreszahl [ 20,—
4060 MSP Nr. 106 13.10 (SMS Blitz) ohne Jahreszahl auf Feldpostkarte [ 20,—
4061 (MSP Nr. 137), Feldpost-Sonderstempel „....Feldpost S.M.S. Mecklenburg“ auf Karte vom 27.12.14 [ 20,—
4062 MSP 141a 29.1.17 (SMS Schwaben), auf Feldpostkarte mit entspr. Absenderangabe [ 20,—
4063 (MSP Nr. 143), Feldpost-Sonderstempel „Feldpost S.M. Trpdbt. S 107" klar auf Feldpostkarte [ 30,—
4064 (MSP Nr. 161), Briefstempel L2 „Feldpost S.M.S. Prinz Heinrich“ auf Feldpostkarte vom 29.11.14 [ 20,—
4065 MSP Nr. 163 5.3.17 (SMS Nautilus), glasklarer Abschlag in blau auf Feldpostkarte [ 20,—
4066 MSP No. 204 13.3.16 (Deutsche Unterseebootsflottille) auf Feldpostkarte [ 30,—
4067 MSP Nr. 227 14.12.16 (SMS Rügen) auf entsprechender Feldpost-AK [ 20,—
4068 MSP Nr. 235 24...16 (2.Halbflottille der Handelsschutzflottille) auf Feldpostkarte [ 20,—
4069 MSP Nr. 313 17.6.16 (Vorpostengruppe der Hafen-Flottille der Jade/Weser), klar auf Feldpostkarte mit Absenderangabe

„...T105...“, Spuren
[ 30,—

4070 MSP Nr. 318 29.10.17 (4. Halbflottille der Nordsee-Hilfs-Minensuch-Flottille) auf Foto-AK „SMS Prinz Adalbert2 [ 20,—
4071P 1912, AK der SMS Scharnhorst, gebraucht ab HONG KONG mit 4 C. via Shanghai nach Tsingtau, e. U. des 1. Offiziers [ 50,—
4072 1915, Feldpostkarte des Marine-Korps Flandern mit Stempel a vom 10.10.15 und Briefstempel U-Flottille Flandern. Der

Absender, Kommandant der U 16, beschreibt im Text, das der (Zeichner) Willy Stöwer an Bord war, rückseitig mit e. U.
von Stöwer (vielleicht gedruckt, ansehen)

[ 30,—

4073 1915, Briefstempel des S.M. Torpedoboot S. 142 auf Feldpostkarte mit Feldpost-Stempel (...168?) vom 26.5.15, Ak aus
Libau

[ 30,—

Allenstein
4074P 15 Pf. karminbraun, sog. Siegesmarke im tadellosem postfr. 4er-Block, gepr. Mikulski und Hey BPP 4bI  ** 120,—
4075 15 Pfg „Siegesmarke“, postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Hochstädter BPP, 80,- 4bI  ** 30,—
4076P 15 Pfg „Siegesmarke“, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Dr. Hochstätter BPP, 320,- 4bI # 120,—
4077P 20 Pf. Hochoval ultramarin auf schönem Briefstück, gepr. Hey 19a ] 82,—
4078 3 Mk Aufdruckmarke in MiF mit D. Reich Nr. 117 und 3x 115 auf größerem Formularteil einer Telefon-Gebühren-Quittung

aus ALT UKTA 29.9.20, sehr späte und seltene Verwendung der Marken in Allenstein!
28, u.a. ] 50,—

4079P 40 Pf. kaminrot mit Aufdruck, tadellos postfr. I  ** 100,—
4080FP 5 Pf. - 40 Pf. Freimarken mit Aufdruck, tadellos postfr., gepr. Mikulski II/VI  ** 350,—
4081FP Unverausgabte 5 Pf. bis 40 Pf. komplett je als rechter oberer Eckrandviererblock (Ränder auch postfrisch)! Zwei

Fotoatteste Hey. Für die große Sammlung!
II/VI(4)  ** 1300,—

Marienwerder
4082P 25 Pf. blau, senkrechtes Paar auf Luxusbriefstück, Mitte ungezähnt! 5Um ] 100,—
4083 50 Pfg. violett, Paar Mitte ungez., tadellos gest., gepr. Richter 8UM # 92,—
4084 1 Mark senkrechtes Paar auf Luxusbriefstück, Mitte ungez.! 11UM ] 86,—
4085P 5 Mark ultramarin/hellrot tadellos postfrisch 14a  ** 66,—
4086FP 50 Pfg. a. hellgelborange, tadellos ungebr., neues Attest Klein BPP „echt ... von Druckplatte VII, es ist das

Druckfeld 22"
17y  * 790,—

4087 75 Pf. Probedruck mit rotem Aufdruck auf wohl nicht gelaufenem Einschreibebrief mit Ankunftsstempel, innen signiert
Klein BPP

18P [ 110,—

4088P 80 Pfg. Germania mit Aufdruck; postfrisches Kabinettstück; gepr. Mikulski; Mi. 190,— 19  ** 70,—
4089P 80 Pf. tadellos gestempelt, gepr. Klein 19 # 70,—
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4090P 80 Pfg. in MIF mit 5 und 75 Pfg. auf Eilbotenbrief nach Bitterfeld in guter Bedarfserhaltung, minimale Alterstönung und
Faltbug; seltene Verwendung einer 80 Pfg.; gepr. Keiler

19,15,18 [ 200,—

4091 1 Mark in Type AI tadellos auf Briefstück 22AI ] 28,—
4092 1 Mk. auf 2 Pfg. in Type I H; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 22AIH # 30,—

Oberschlesien
4093 5 Pfg Freimarke, 6x in MiF mit 10 Pfg Germania rückseitig auf Brief aus EMMAGRUBE 28.7.20 nach Görlitz, erst mit

Nachporto, dann wieder gestrichen, Spuren, recht späte Mischfrankatur!
15(6),D.R.86
[

30,—

4094P 75 Pf. b-Farbe Attest Gruber BPP vom 30.10.98 „weist am rechten und unteren Rand jeweils einen halben Zahn
auf ... echt in allen Einzelheiten und ansonsten in einwandfreier Erhaltung.“ RRR! Nur wenige Stücke bekannt!

24b # 450,—

4095P 5 Mk. rötlichorange im senkrechten Zwischenstegpaar; 2 zusammenhängende Paare in tadelloser gestempelter Erhal-
tung, minimal vorgefaltet; Mi. -,-

29bZS # 100,—

4096 Volksabstimmung sauber ungebraucht komplett 30/40  * 52,—

Oppelner Notausgabe
4097P 5 Pf. # neues Attest Gruber BPP „echt in allen Einzelheiten und einwandfrei erhalten“ 4 # 270,—
4098P 15 Pf. tadellos auf ], Luxus, tiefst gepr. Gruber BPP 7 ] 135,—
4099P 40 Pf. a. tadellosem Briefstück, gepr. Mikulski 12 ] 130,—

Schleswig
4100 10 Ö. GS mit Aufdruck 1. Zone tadellos ungebraucht P5 [ 36,—
4101 Mappe für die Mitglieder der Kommission mit 1/14 *, Dienst 1/14 * und den Ganzsachen P1-3 und DP 1-3 **. Übli-

che kleine Mängel der Mappe und einige Flecken, Markenwert alleine 2907,—, Attest Dr. Bohne GPS, RRR!
[ 700,—

4102 40 Pf. mit Plattenfehler auf Briefstück, Luxus 9I ] 41,—
4103 1 Öre bis 1 Kr., 11 Werte komplett auf Einschreiben-Brief aus Broager 18.6.20 mit Devisenzensur nach Wilhelmshaven 15/25 [ 20,—
4104 5, 35 und 75 Öre mit blauem Aufdruck; sauber gestempelte Werte, 75 Öre minimaler Bug, ansonsten tadellos; gepr.

Gruber BPP
16,22,24b # 60,—

4105P 5 Kr. 1. Zone Aufdruck blau tadellos ** Attestkopie Gruber BPP 27b  ** 64,—
4106 10 Kr mit hellblauem Aufdruck 28b  ** 40,—
4107P 10 Kr. mit blauem Aufdruck; sauber gestempelter Wert in bis auf 1 leichte Tönung tadelloser Erhaltung; gepr. Gruber

BPP; Mi. 240,—
28b # 70,—

Schleswig Dienst
4108P 75 Pf. postfrisches Luxusstück, gepr. Kosack. 10  ** 135,—
4109FP 10 M. C.I.S. sauber ungebraucht, Attest Gruber 14  * 205,—

Hufeisenstempel
4110P „DANZIG N. 2" Hufeisenstempel lesbar und klar auf D.R. 3, 10(2) und 20 Pfennige, teils kleine Beanstandungen DR 31/34 # 100,—

Stempel von Danzig und seiner Postorte
4111 Fingerhutstempel mit Stundenzahl 3-4 a. tadellosem Faltbrief nach Chrimmitschau [ 25,—
4112 RHEDA / REG.BEZ.DANZIG, glasklar a. 1 Gr. Brustschilde auf Dienstbrief nach Danzig, Luxusbeleg DRE19 [ 30,—
4113 „Danzig 20/7" glasklarer Kr.-Stempel a. Kab.-Stück Preussen 3 Sgr. glatter Grund, Nr. 8 Pr.8 # 40,—
4114 BRUNAU (FR.ST.) 10.8.22 zweimal abgeschlagen auf farbiger Ansichtskarte von Danzig mit MeF nach Berlin ( eine Mar-

ke kleiner Fehler)
93 [ 35,—

4115 DANZIG 11.3.70 - K1, klar auf vollst. Kabinett-Faltbrief NDP 2 Gr. n. Kopenhagen NDP 17 [ 30,—
4116 DANZIG 31.8.71 - K1, klar auf vollst. Kabinettbrief mit 2x NDP 1 Gr. nach Kopenhagen, mit diesem Datum als Reichs-

post-Vorläufer zu werten!
NDP 16(2) [ 30,—

4117 DANZIG 5c, Abstempelung 5.12.1919, klar a. 2 RM, (Marke ein Zahn 1/2) DR 95BII # 10,—
4118 „Tiegenhof 15.12.20" ohne Stundenzahl, voll, gerade und zentrisch auf 10 M. auf 7 1/2 Pf. Luxus, gepr. Infla (Wolff Nr.

4.1)
31I ] 30,—

4119 KALTHOF (FREISTADT DANZIG) 29.12.20 auf Brief nach Fiegenhof, gepr. Infla 2,5 [ 25,—
4120 PELPIN-Ra2, zwei Briefe mit DR-10Pfge. aus einer Korrespondenz nach Berlin, ein Umschlag drefarbig! [ 40,—
4121 ESPERANTO - grüner Kaschee - Doppelkreisstpl. auf AK „Danzig K. Wilh. Denkmal u. Reichsbank“, Frankatur mit Stpl.

LANGFUHR 11.8.21
74,78 25,—

4122 GROSSZÜNDER, Stempelfarbe blauschwarz, kl. GS-Ausschnitt mit 10 Pfg., Wolff 4.0 74 ] 15,—
4123 500 J. DANZIG KRANTOR-d vom 12.4.44 a. 5 Pfg. GS Deutsches Reich (blanco) [ 10,—

Paketkarten
4124P 4 Mk. schw./karmin, senkr. Dreierstreifen a. Paketkte., sechsstrahliger Korkstpl., v. Dzg. 1/1.2.22 n. Neukirch. 14 [ 180,—
4125 50 Millionen a. 10.000 graubl. auf Paketkarte, vorn 1 Stck., Rücks. 10 Stck., v. Dzg. 1/23.10.23 n. Oliva, gepr. Kniep. 173 [ 100,—

Vor- und Mitläufer
4126P 75 Pfg Germania, 18 Stück vorder- und rückseitig auf Eilboten-Dringend-Paketkarte aus DANZIG 26.6.20 nach Chem-

nitz, 1 Wert mit Eckfehler, sehr seltene Mitläufer-Frankatur!
DR104 [ 250,—

4127 75 Pfg Germania, 2 Stück als Mitläufer auf Wertbriefvorderseite mit 3x 20 Pfg Aufdruckausgabe aus DANZIG 28.6.20
nach Breslau, ca. 200,-

M104(2),4(3)
]

60,—

4128P 10+5 Pfg. rot a. kl. Briefstück, klar gest. „Danzig Messe 1920", gepr. Oechsner/Infla V105a ] 120,—
4129P 15 und 10 Pf. Germania senkr. Zusammendruck oo gepr. Infla, eine Marke höher geprüft, eine ganz große Vorläufersel-

tenheit, nur wenige Stücke der Zusammendrucke überhaupt bekannt!
S9 ## 280,—

Danzig Luftpost
4130P 40 Pf. u. 60 Pf. auf Kab. Lfp.- Bf. v. Dzg 1/21.4.21 n. Dessau, mit Lfp.Stpl. Berlin C2, gepr. Infla 50/51 [ 120,—
4131 1 Mark a. 40 Pf. lilarot, Kab. EF a. Lfp.- Bf. v. Dzg. 1/ 21.4.21 nach Dessau u. Stpl. Bln. C2/Flp., gepr. Infla 52 [ 100,—
4132P 1925, 20 Pfg. Wappen auf Flugpost-Grußkarte über Berlin nach Hamburg mit entsprechenden Bestätigungsstempeln:

tadellose Erhaltung
196 [ 50,—

Danzig Zeppelinpost
4133P 1932- ZEPP.-Rückfahrt „LUPOSTA“, Pra’bf. mit 2 Satz v. d. Ausst. m. Dzg. Lfp.-Ausst.Stpl. nach Mülh./Ruhr über

F’hafen. Mit grünem Zepp.-Stpl.! (Mi. +100%)
231/35 [ 250,—

Danzig Ganzsachen
4134 10 Pfg. Internationale Briefmarken-Ausstellung; gebrauchte Ganzsachenkarte in tadelloser Erhaltung P46 [ 30,—
4135 10 Pfg. Germania, kpl. Antwortkarte mit 20 Pfg. Germania Beifrankatur, befördert von Zoppot nach Ballenstedt/Harz,

sign. Schüler
P1 [ 35,—

4136 10/10 Pfg. Wappen, sämisch, in Farbvariante „dunkelgrün“, kpl. Antwortkarte, tadellos ungebraucht P27a  * 28,—
4137 10 Pfg. Wappen, Bildpostkarte „Oliva, Schloß und Kirche“, tadellos ungebraucht P31-06  ** 22,—
4138 20 Pfg. Wappen, Bildpostkarte „Danzig, Marienkirche“, GSK- befördert v. Danzig nach Amsterdam mit entspr. Ausgabe-

stempel, adressiert, blanko, tadellos
P32-03 [ 70,—

4139 20 Pfg. Wappen, Bildpostkarte „Danzig, Rathaus“, tadellos ungebraucht P32-04  * 20,—
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4140 20 Pfg. Wappen, Bildpostkarte „Zoppot“ (Badestrand), GSK- klar gestempelt „Ohra F.S.D.“, adressiert, blanko, seitlich
Beförderungsspuren

P32-10 [ 30,—

4141 20 Pfg. Wappen, Bildpostkarte „Zoppot“ (Badestrand), tadellos ungebraucht P32-10  * 30,—
4142 20 Pfg. Wappen, Bildpostkarte „Zoppot“ (Landungsbrücke), rs. Kl. Tintenfleck, ansonsten tadellos ungebraucht P32-11  * 20,—
4143 20/20 Pfg. Wappen, Einfacher Teilstrich, kpl. Antwortkarte, leichte Papieraufrauhung, ansonsten tadellos ungebraucht P37  * 45,—
4144 10 Pfg. Wappen, Bildpostkarte „Danzig, Rathaus“, Auslandskarte mit 10 Pf. Beifrankatur, befördert von Danzig nach

Bern, tadellos
P45-04 [ 25,—

4145 10 Pfg. Sonder- GSK zur Internat. Briefmarken Ausstellung mit Teil- Werbestempel von Danzig, Bedarfs-GSK, tadellos P46 [ 55,—
4146 10 Pfg. Sonder- GSK anlässlich des Kongresses der Ärzte u. Naturforscher in Zoppot, Bildpostkarte „Robert Koch“ un-

gebraucht, etwas fleckig
P62a-01  * 50,—

4147P 10 Pfg. Wappen, in geänderter Wertstempelfarbe, ohne „in“ mit Brustbild „Schoppenhauer“, tadellose Bedarfskarte P63-03 [ 200,—

Halbamtliche Postkarten
4148 10 Pfg. Wappen, WHW-Ganzsache  im gefaltetem 3er Streifen mit s/w Bild Nr. 5, 6, 7,  tadellos ungebraucht HP1/5-7  * 150,—
4149 10 Pfg. Wappen, WHW-Ganzsache  im gefaltetem 3er Streifen mit s/w Bild Nr. 8, 9, 10,  tadellos ungebraucht HP1/8-10  * 150,—
4150 10 Pfg. Wappen, WHW-Ganzsache  im gefaltetem 3er Streifen mit s/w Bild Nr. 17, 18, 19GSK,  tadellos ungebraucht HP1/17-19  * 150,—
4151 10 Pfg. Wappen, WHW-Ganzsache  im gefaltetem 3er Streifen mit s/w Bild Nr. b, 28, 29GSK,  tadellos ungebraucht HP1/b-29  * 180,—

Danzig
4152P 8 bessere Vignetten, dabei Esperantokongress 1912, Landw. Wanderausstellung 1912, Magaretentag u. andere 80,—
4153 Danzig/Westpreußen, Lot mit 170 meist verschiedenen Siegelmarken,. teilweise mit ausführlichen Erläuterungen a. Kar-

teikarten, heimatgeschichtlich interessanter Posten
50,—

4154P Erste Ausgabe kpl. gestempelt, gepr. Infla 1/15 ## 120,—
4155 1 Mark Infla-geprüft im linken unteren Luxus-Eckrand-Viererblock auf Briefstück, äußerst dekorativ und wirkungsvoll 8 ## 40,—
4156 1 bis 5 Mk. Aufdruckwerte; 8 sauber gestempelte und INFLA geprüfte Werte in sehr guter Erhaltung; lediglich die 3 Mk.

fehlt, dafür 2,50 Mk. in a und b Farbe; Mi. 178.—
ex8/15 ## 60,—

4157FP 2 Mark in c-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Kniep 11c  ** 185,—
4158FP 2 Mark in c-Farbe oo Infla-echt, extrem seltene und im Michel mangels Marktangebot vollkommen unsinnig be-

wertete Marke, das erste Stück das wir je sahen! Attest Oechsner BPP vom 23.12.02 „echt ... einwandfrei“
11c ## 750,—

4159P 2,50 M. in c-Farbe oo aktueller Kurzbefund Oechsner BPP vom 18.12.02 „einwandfrei“ 12c ## 540,—
4160 3 Mk. Germania mit Aufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Soecknick; Mi. 130,— 13a # 45,—
4161P 3 Mk violettschwarz, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin und Kniep BPP, 130,- 13a ## 50,—
4162P 1920, 3 Mk schwarzviolett, äußerst seltene Farbe vom Seitenrand mit Passerkreuz auf Luxusbriefstück, geprüft

Infla u. Stoye BPP! Infla-echt eine enorm seltene Marke. Michel 750,-ME++! RR!!
13b ] 400,—

4163P 5 Mark mit Doppeldruck des Aufdrucks * große Rarität, Attest Kniep BPP „Aufdruck echt. Die vorliegende Mar-
ke ist gut erhalten... Rechts unten ein winziger Eckbug“

15DD  * 660,—

4164 60 auf 30 Pfg. Doppelaufdruck, tadellos gestempelt, gepr. Infla 19DDII ## 70,—
4165 80 auf 30 Pfg. im senkrechten Paar als portorichtige MEF auf R-Brief von Danzig 5 nach Wien; leichte Öffnungsmängel;

Mi. 120,—
20(2) [ 35,—

4166 50 Pfg. Wappen; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 60,— 200yba  ** 20,—
4167FP Germania 15 Pf in der seltenen Farbe, gepr. Befund Oechsner 22b ## 110,—
4168P Freimarkenausgabe mit „Spitzen nach unten“ komplett, sauber ungebraucht 27/31II  * 170,—
4169 1 1/4 Mk auf 3 Pfg, Spitzen nach unten, auf Kabinettbriefstück, gepr. Infla Berlin, 120,- 27II ] 45,—
4170 1 1/4 Mark mit dopp. Netzunterdruck sauber ungebraucht, gepr. Kniep 27III  * 38,—
4171 2 Mark auf 35 Pf. in Type I/IV tadellos gestempelt, gepr. Infla/Soecknick 28I/IV ## 44,—
4172P 2 Mark mit „Spitzen nach unten“ in MiF mit Nr. 61 und 2 mal 55 auf Paketkartenausschnitt, FA Erdwien: „Marke

und Entwertung echt und einwandfrei. Die Marke ist gut erhalten, farbfrisch und vollzähnig. Die Mark-Werte
sind vorschriftsmäßig zusätzlich durchlocht.“

28II  PA 400,—

4173P 2 Mark in Type II mit Poststempel, gepr. Infla 28II ## 330,—
4174P 2 Mark a. 35 Pf. rotbraun, grauer Unterdruck mit Spitzen nach unten und Zusatz-Frankatur Mi. 44I von Danzig

Langfuhr/ 10.3.21 nach Jungfer. (Michel 1.200,- EURO)
28II [ 500,—

4175 2 Mark mit dopp. Netzunterdruck sauber ungebraucht, gepr. Kniep 28III  * 56,—
4176 3 Mk auf 7 1/2 Pfg, Spitzen nach unten, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin und Kniep BPP 29II ## 20,—
4177 1920- 3 Mark auf 7 1/2 Pfg. als Kab.-EF auf R-Brief von Praust 1/ 30.10.20, Ortspost. 29II [ 40,—
4178 3 Mark mit dopp. Netzunterdruck sauber ungebraucht, gepr. Kniep 29III  * 34,—
4179 5 M auf 2 Pf, gestempeltes Luxusstück, gepr. Infla/Oechsner 30II ## 40,—
4180P 5 Mk auf 2 Pfg, Spitzen nach unten, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin und Kniep BPP, 170,- 30II ## 65,—
4181 5 Mark mit dopp. Netzunterdruck sauber ungebraucht, gepr. Kniep 30III  * 45,—
4182 10 Mk auf 7 1/2 Pfg, Spitzen nach oben bzw. nach unten, 2 gestempelte Kabinettstücke, gepr. Infla Berlin und 1x zusätz-

lich Oechnser BPP, 81,-
311/II ] 30,—

4183P 2 Pf. Kleiner Innendienst auf. ] , gepr. Infla und Oechsner BPP 32 ] 245,—
4184P 2 Pfg kleiner Innendienst auf Kabinett-Briefstück, gepr. Oechsner BPP, 240,- 32 ] 100,—
4185P 2 1/2 Pf. Kleiner Innendienst sauber ungebraucht, gepr. Schüler 33  * 94,—
4186P 7 1/2 Pfg kleiner Innendienst auf Kabinettbriefstück, gepr. Infla Berlin und Kniep BPP, 180,- 35 ] 90,—
4187P 10 Pf. Kleiner Innendienst in a-Farbe oo Infla-echt auf Luxus-Briefstück, gepr. Infla und Oechsner BPP. Eine im Michel to-

tal falsch bewertete und schon mit Gefälligkeitsstempel so gut wie nie angebotene Marke!
36a ] 150,—

4188P 30 Pfg kleiner Innendienst, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin und Oechsner BPP, 200,- 37 ## 110,—
4189 40 Pf. tadellos gestempelt, gepr. Infla 38b ## 26,—
4190P 50 Pf. Kleiner Innendienst tadellos gestempelt, gepr. Infla 39 ## 480,—
4191P 50 Pfg kleiner Innendienst auf Kabinettbriefstück, gepr. Kniep BPP, 350,- 39 ] 160,—
4192 80 Pf. Kleiner Innendienst tadellos gestempelt, gepr. Infla/Hochkeppler 40 ## 32,—
4193 80 Pfg kleiner Innendienst auf Kabinettbriefstück, gepr. Kniep BPP und Infla Berlin 40 ] 35,—
4194 Germania 80 Pf, Kab.-Briefstück, gepr. Infla/Oechsner 40 ] 13,—
4195 1 bis 10 Mk. Aufdruck mit Unterdruck in Type I bzw. II; 2 ungebrauchte Sätze in tadelloser Erhaltung; Mi. 41I gepr. Oechs-

ner BPP; Mi. 170,—
41/46I,II  * 60,—

4196 1 M auf 30 Pf, Spitzen nach oben, ungebraucht 41I  * 13,—
4197 1 Mk auf 30 Pfg mit Spitzen nach oben, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin und Oechnser BPP 41I # 30,—
4198 1 M auf 30 Pf, feinst gestempelt gepr. Infla/Oechsner 41I ## 24,—
4199 1 Mark auf 30 Pf. in Type I tadellos gestempelt, gepr. Infla 41I ## 45,—
4200 1 Mk. auf 30 Pfg. Unterdruck Spitzen nach oben; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi.

90,—
41I ## 35,—

4201P 1 Mk auf 30 Pfg, Spitzen nach unten, Einzelfrankatur auf Einschreiben-Ortsbrief aus PRAUST 18.12.20, Spuren 41II [ 150,—
4202P Aufdruckausgabe mit Spitzen nach unten, kompletter gestempelter Satz, meist auf Briefstücken, Nr. 43, 44 und

46 gepr. Kniep BPP, 900,-
41/46II ] 350,—

4203P 2 Mk auf 35 Pfg, Spitzen nach oben, auf Kabinettbriefstück, gepr. Infla Berlin und Kniep BPP, 160,- 43I ] 90,—
4204P 2 Mark auf 35 Pf. rotbraun (senkr.Paar) und Oberrand-Viererblock Nr. 1a. R-Brief, Ortsbrief von Praust v. 8.11.20. 43I [ 150,—
4205P 2 Mark auf 35 Pf. in Type I/VII tadellos auf Briefstück, gepr. Soecknick 43I/VII ] 225,—
4206P 2 Mk auf 35 Pfg, Spitzen nach unten, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. infla Berlin und Kniep BPP, 320,- 43II ## 170,—
4207P 46I mit PF VI oo, im Michel nur ** bekannt und mit -.- bewertet, große Rarität! 46I PF ## 360,—
4208P 10 M. Spitzen nach unten oo Infla-echt und geprüft, Luxus-Viererblock 46II ## 235,—
4209P 10 M. in Type II mit PF VI sauber ungebraucht 46IIPFVI  * 115,—
4210 Flugpost 3 Werte, gepr. Infla 50/52 ## Gebot
4211 Kogge kpl. tadellos gestempelt, gepr. Infla 53/62 ## 45,—
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4212 10 Pfg u. 1 Mk „Kogge“ zus. als portogerechte MiF auf Eilboten-Drucksachenbrief von DANZIG *5k 11.3.21 nach Göss-
nitz (Ankstpl), Bedarfsspuren, selten!

54, 58 [ 50,—

4213P 40 Pfg. Kogge, 3 verschiedene Probedrucke in orange, dkl. grün u. rotbraun 56 (3)  (*) 80,—
4214 Kogge, Markwerte 1-10 M. gepr. Infla 58/62 ## 20,—
4215 2 Mk Kogge mit Ra3-Innendienststempel P.A.Danzig Eing. 31.8., gepr. Infla Berlin 59 ## 20,—
4216 Flugpostausgabe, kompletter Satz auf dreiseitig geöffnetem Einschreiben-Luftpostbrief, gepr. Infla Berlin, 75,- 66/71 [ 50,—
4217 2 Mk und 60 Pfg Flugpost mit angegebener Zusatzfrankatur auf Auslands-Luftpost-Streifband (1x gefaltet) aus DANZIG

22.6.22 in die Schweiz, rückseitig Flug-Best.-Stempel von Berlin, feines Bedarfsstück!
69,67,74(2) [ 50,—

4218P 5 M. Flugpost mit Wz. Y sauber ungebraucht, gepr. Hochkeppler 70Y  * 270,—
4219 Kleines Stadtwappen kpl. tadellos gestempelt, gepr. Infla 73/86 ## 34,—
4220 10 Pfg und 2x 25 Pfg Wappen auf Auslands-AK aus ZOPPOT 18.9.21 nach Padang, Niederl.-Indien, reines Bedarfs-

stück mit seltener Destination!
77,74 [ 25,—

4221P 1 M. mit Abart „linker Schenkel des n in Danzig gebrochen“ mit Zusatz Mi.-Nr. 103 (2), 105, 106 und 109 auf Nachnah-
me-Wertbrief (Wert 2547 M) über 24 Gramm nach Meiningen mit Ank.-Stpl. und rotem Gewichtangabestempel sowie
Zensur L 2 von Berlin, die Abart wertet gest. schon 130,- Euro, auf Brief im Michel unbekannt

83III [ 150,—

4222P 2 M. Wappen ohne Rosettenunterdruck tadellos gestempelt, gepr. Infla 85F ## 56,—
4223 3 M. mit Wz. X sauber ungebraucht, gepr. Oechsner BPP, Unterrandstück 86X  ** 50,—
4224P 3 M. mit Wz. X oo Infla-echt, optisch schönes Stück mit geringen Mängeln, große Seltenheit, so gut wie nie an-

geboten, Kurzbefund Oechsner BPP
86X ## 350,—

4225P 3 M. mit Wz. X auf Luxus-Briefstück 86X ] 96,—
4226 3 Mark auf Postformularabschnitt, gepr. Infla 86Y PA ## 24,—
4227 10 u. 20 Mk Staatswappen ohne Rosettenunterdruck, Wz. 2 Y, je tadellos ungebraucht u. sign. Dr. Oechsner BPP 88/89YF  * 100,—
4228P 10 M. (kleiner Fahler) und 20 M., beide mit lieg. WZ auf Eilboten-Brief von DANZIG 11.9.22 nach Basel mit Ank.-Stempel,

gepr. Infla und Kniep BPP
88Y,89Y [ 140,—

4229P 20 Mark oo gepr. Infla, min. Zahnfehler, sehr seltene und unterbewertete Marke! 89Y ## 62,—
4230FP Tuberkulose-Woche; gestempelter Satz in guter Erhaltung, Zähnung teils minimal stumpf; jeder Wert INFLA echt geprüft;

einer der seltensten Danzig Sätze!; die Michelnotierung kann nur als Witz bezeichnet werden!
90/92 ## 150,—

4231P 60+60 Pf. Tuberkulose tadellos gestempelt, gepr. Infla 91 ## 100,—
4232P 1.20 M. Tuberkulose tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 92 ## 115,—
4233 75 Pfg. bis 4 Mk. Wappen; 6 sauber gestempelte Bedarfsstücke, INFLA echt geprüft; Mi. 80,— 93/98 ## 25,—
4234 Wappen 80 Pf grün, gestempelt gepr. Infla/Soecknick 94 ## 15,—
4235P 9 M großes Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla 99X ## 110,—
4236 9 M großes Staatswappen gestempelt, eine Durchstichzunge fehlt, gepr. Infla/Oechsner 99X     Zf. ## 52,—
4237P 9 Mark Großes Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 99Y ## 155,—
4238P 50 Mark rot/gold, postfrisches Luxusstück, perfekter Durchstich 100Xa  ** 75,—
4239 50 M. rot/gold, Wz. Xa, sauber gestempelt 100Xa # 60,—
4240 50 Mk. rot mit WZ. X; sauber gestempelter Wert mit Gefälligkeitsstempel; gepr. Gruber BPP; Mi. 140,— 100Xa # 40,—
4241P 50 M. in Type Xa tadellos gestempelt, gepr. Infla 100Xa ## 370,—
4242 50 Mk. großes Wappen mit WZ.X; zentriert mit Gefälligkeitsstempel entwertetes Stück auf Briefstück; gepr. Gruber BPP;

Mi. 140,—
100Xa ] 40,—

4243 50 M lilarot/gelb, minimaler Zahnfehler, bei dem Durchstich unbedeutend, gepr. Infla/Oechsner 100Xb ## 50,—
4244P 50 M. Wappen lilarof/gold, wzX, von linkem Bogenrand, mit zentrischem Stempel „Danzig 5d / 26.10.22", Luxus, Foto-

kurzbefund BPP
100Xb ## 200,—

4245P 50 M. in Type Xb tadellos gestempelt, gepr. Infla 100Xb ## 100,—
4246 Wappen 50 Mark lilarot/gold, Entwertung Korkstpl., gepr Infla/Oechsner (200) 100Xb ## 60,—
4247 50 M. ungezähnt sauber ungebrauchtes linkes Randstück 100XbU  * 44,—
4248 50 M. Großes Staatswappen in Type Ya mit Korkstempel, gepr. Infla/Oechsner 100Ya ## 115,—
4249P 50 M. in Type Yb tadellos gestempelt, gepr. Infla 100Yb ## 130,—
4250 50 M. großes Staatswappen im kompletten Bogen tadellos postfrisch 100bX    n  ** 56,—
4251P 100 M. in Type Yb oo mit Korkstempel, gepr. Infla 101Y ## 125,—
4252P 100 M. mit Wz.Y oo Infla-echtes Luxusstück mit Korkstempel, Kurzbefund Oechsner BPP „einwandfrei“ 101Y ## 200,—
4253P 5 Mark Wappen mit Wz. Y oo Kurzbefund Oechsner BPP „einwandfrei“ 108Y ## 160,—
4254P Wappen 5 Mark mit liegendem WZ; Kabinettstück, neuestes Attest Oechsner, extrem selten 108Y ## 125,—
4255FP 5 Mk. Wappen mit WZ. Y; seltener sauber gestempelter Viererblock in Bedarfserhaltung; außergewöhnliche Ein-

heit, die üblichen Zahnunregelmäßigkeiten sollten bei der Seltenheit toleriert werden!; gepr. INFLA Kniep BPP
108Y(4) ## 500,—

4256 10 Mark orange, Pra.-Paar a. Bed.-Ztgs.-Streifband, portorichtig v. Dzg. 1/31.3.23 n. München 110 [ 25,—
4257 20 Mark braun auf portorichtigen Ztg’s-Streifband v. Dzg. 1/30.12.22 n. München 111 [ 20,—
4258 20 Mark braun, Pra.-Paar a. Bed.-Postkarte v. Dzg.-Neufahrw./4.5.23, portorichtig n. München 111 [ 25,—
4259P 60 Pf. Flugpost tadellos auf Briefstück, gepr. Infla/Soecknick 113gBS ## 205,—
4260P 2 Mark Flugpost braunorange tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Infla/Soecknick 115 ## 115,—
4261 20 Mk Flugpostmarke in MiF mit 5 Mk und 20 Mk Wappen auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus DANZIG 13.1.23

nach Nürnberg mit Nachsendung, gepr. Infla Berlin. Unterbewertete Marke, zumal auf Brief!
118,111 [ 100,—

4262 20 Mark Flugpost tadellos auf Briefstück, gepr. Infla/Soecknick 118gBS ## 32,—
4263 500 M. Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla 120 ## 34,—
4264 1000 M. Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla 121 ## 26,—
4265 1000 M (senkr. 3er-Streifen) mit Zusatz 250 und 500 M. auf großformatigem Wertbrief ( Wert 300 000 M.) über 137

Gramm von DANZIG-LANG-FUHR 4.7.23 nach Chemnitz mit Ankunftsstempel und unten Danziger Gewichtsanga-
be-Stempel für Wertbriefe, gepr. Infla

121,143/44
[

70,—

4266 5000 M. rot/silber im postfr. Originalbogen, im Oberrand Haftspur, Mi. 425,-EUR 122  ** 120,—
4267 50+20 M. Kleinrentnerhilfe tadellos gestempelt, gepr. Infla 131 ## 38,—
4268 Kleinrentnerhilfe tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 131/32 ## 70,—
4269 25 bis 500 Mk. Flugpost; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 100,— 133/37 ## 40,—
4270 50 M. Flugpost; sauber gestempelter Wert auf großem Briefstück mit Teilen des R-Zettels von Zoppot; tadellose Erhal-

tung; völlig unterbewerteter Satz!!!
134 ] 42,—

4271 100 Mk. Luftpost im senkrechten Paar auf portorichtigem R-Brief von Danzig nach Marktredewitz; tadellose Erhaltung;
Mi. 75,—

135(2) [ 30,—

4272 250 M. Flugpost; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück; gepr. INFLA; total unterbewertet! 136 ] 38,—
4273 250 Mk. sepia Flp. Ausg. 1923, Kab. EF a. NN-R-Bf. über 5.400,- Mark v. D.-Neufahrw./ 4.5.23 n. Dortmund. Sehr de-

korativer Beleg
136 [ 100,—

4274 500 M. Flugpost; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück; gepr. INFLA; völlig unterbewerteter
Satz!

137 ] 26,—

4275P 50 Mk mittelgrünlichblau, zentrisch gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, 180,- 139 ## 100,—
4276P 50 Mk. grünlichblau; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 180,— 139 ## 70,—
4277 80 Mk rot, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin 140 ## 20,—
4278 50Mk. mit Wz. 3X, ungebr. mit li. Bogenrand, Mi.-Wert: 350,-DM 144X  * 76,—
4279 10000 bis 50000 Mk. großes Wappen; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 65,— 147/49 ## 25,—
4280P 100 000 auf 20 000 tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 150 ## 100,—
4281P 100 000 auf 20 000 mit Plattenfehler I tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 150I ## 205,—
4282P 100 000 auf 20 000 M. Luxus-Oberrandstück, gepr. Infla/Oechsner 150gOR ## 110,—
4283 5000 MK Wappen, 8 Stück rückseitig auf portogerechtem R-Brief aus Danzig. Langfuhr vom 27.08.23 nach Seeon,

gepr. Infla
152(8) [ 40,—

4284 Freimarkenausgabe kpl. tadellos postfrisch 158/68  ** 30,—
4285 250 T auf 200 M., feinst gest. und geprüft Kniep. 160 # 15,—
4286P 1 Mio auf 10 000 enorm wirkungsvolles senkr. Paar vom rechten Rand, gepr. Infla. Die obere Marke hat einen, kleinen,

fast zu übersehenden Bug. Bei der hervorragenden  Präsentation dieser Rarität zu tolerieren!
163 ] 330,—
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4287P 10 Mill. Aufdruck auf orange; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Soecknick; Mi. 120,— 168 # 45,—
4288P 10 Mill. auf 1 Mill. orange in MiF mit Mi.-Nr. 165 und 2x 164 auf Einschreiben-Brief über 250 gr. (Format 25x 19 cm) aus

DANZIG 11.10.23 nach Chemnitz, Randspuren, gepr. Infla Berlin, nicht häufige Frankatur und sehr eindrucksvoller Be-
leg!

168,165 [ 150,—

4289P 10 Mill. auf 1 Mill., 4 Stück (1x mit Pl.-Fehler II) in MiF mit Mi.-Nr. 167, 165 (2), 162 und 155 auf portogerechtem
Eilboten-Wertbrief (Format 26x19 cm) aus DANZIG 6.10.23 mit allen Stempeln nach Chemnitz, gepr. Infla Berlin
stärkere Randspuren und zum Teil Bugspuren durch die Frankatur (leider auch durch die 168 II) aber haben Sie
schon einmal eine 168II auf Brief gesehen ??? Michel ohne Bewertung (nicht einmal -.-) !

168II [ 500,—

4290 500 Mio.  gepr. Infla mit Abstemplung vom 2.11. (nach Währungsreform, nur 3 Tage möglich!) 176 ## 24,—
4291FP 250000 Mk. Flugpost; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; seltene und im Michel seit Jahren unsinnig be-

wertete Marke; gepr. INFLA
177 ## 200,—

4292FP 2 Mill. auf 100000 Mk. Flugpost; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung, Zähnung üblich minimal verkürzt;
seltene Marke; gepr. INFLA

179 ## 150,—

4293 5 Mio. Flugpost auf 10 000 statt 50 000, postfrische Marke in der Mitte eines Neunerblocks 180FI  ** 56,—
4294P 1923, 50000 Mk. FLUGPOST OHNE AUFDRUCK ungezähnt mit stark versetztem DOPPELDRUCK, tadellos

postfrisch! Mit diesen vielen Abarten in einer Marke vereint eine äußerst interessante Danzig- und Flugpostsel-
tenheit. MICHEL bisher nicht notiert (die 180 FU bereits -,-!), tadellos postfrisch, aktuelles FOTOATTEST DR.
OECHSNER BPP NEUENTDECKUNG! RRR!

180FUDD  ** 450,—

4295P 1923, 50000 Mk. FLUGPOST OHNE AUFDRUCK UNGEZÄHNT MIT DRUCK AUF DER GUMMISEITE! Mit diesen
vielen Abarten in einer Marke vereint ein äußerst interessante Danzig- und Flugpostseltenheit! MICHEL bisher
noch nicht notiert ( die 180 FU bereits nur -,-!), tadellos postfrisch vom rechten Bogenrand. Aktuelles FOTOAT-
TEST DR. OECHSNER BPP! RR!

180FUG  ** 500,—

4296P Guldenprovisorien komplett tadellos postfrisch 181/92  ** 150,—
4297P Guldenprovisorien kpl. tadellos gestempelt 181/92 # 105,—
4298FP Gulden-Aufdruckausgabe, kompletter gestempelter Kabinettsatz, alle besseren Werte sind gepr. Infla Berlin,

Nr. 190/191 zusätzlich Kniep BPP, Nr. 192 Oechsner BPP signiert, wird in dieser Form nicht häufig angeboten!
181/92 ## 450,—

4299 25 Pf auf 50 M, Prachtstück, gepr. Infla/Oechsner 184 ## 12,—
4300 40 Pfennige auf 100 Mk und 2x 5 Pfg Staatswappen auf Einschreiben-Drucksachenumschlag (250-500 gr.) aus

ZOPPOT 23.3.26 nach Berlin, Ak.-Stempel, Umschlag mit stärkeren Randspuren durch das Gewicht, signiertSchüler,
augenscheinlich reiner Bedarf!

186,193(2) [ 50,—

4301 1 G auf 1 Mill., Einzelfrankatur auf (wohl aus Markenmangel oder Unkenntnis) überfrankiertem Einschreiben-Brief aus
DANZIG 14.3.24 nach Berlin, reiner Bankenbedarf

189 [ 100,—

4302 1 Gld. mit PF II tadellos gestempelt, gepr. Infla 189II ## 32,—
4303 2 Gulden mit PF II sauber ungebraucht 190II  * 22,—
4304 2 Gulden auf 1 Mio. mit Aufdruckfehler II tadellos gestempelt, gepr. Soecknick 190II # 38,—
4305P 2 Gld. Auf 1 Mill. Mk. mit Aufdruckabart II; sauber gestempelter Wert aus dem Bedarf, 2 Zähne verkürzt; gepr. INFLA Erd-

wien; Mi. 200,—
190II ## 60,—

4306 3 G. auf 1 Mio. Mk.; postfrischer Wert vom Rand in tadelloser Erhaltung 191  ** 56,—
4307P 3 Gulden auf 1 Mio. tadellos gestempelt, gepr. Infla/Kniep 191 ## 96,—
4308 3 Gulden mit PF II sauber ungebraucht 191II  * 56,—
4309P 3 Gulden auf 1 Mio. mit Aufdruckfehler II tadellos gestempelt, gepr. Soecknick 191II # 98,—
4310P Guldenprovisorien Höchstwert tadellos postfrisch 192  ** 76,—
4311FP 5 Gulden auf 1 Mio. Mark oo Fotobefund Oechsner BPP vom 18.12.02, Infla-echt, „einwandfrei“, eine im Michel

nicht sehr sinnvoll bewertete Marke!
192 ## 430,—

4312P 5 Gulden mit PF II sauber ungebraucht 192II  * 68,—
4313P 5 Gulden auf 1 Mio. mit Aufdruckfehler II tadellos gestempelt, gepr. Soecknick 192II # 98,—
4314 Staatswappen komplett sauber ungebraucht 193/01  * 44,—
4315P 5 Pf. Rollenzähnung auf weiß Oberrandstück tadellos gestempelt 193DxOR # 80,—
4316 5 Pf. in Type Dy Oberrandstück tadellos postfrisch 193DyOR  ** 44,—
4317P 5 Pf. Wappen mit seltenem Wz.X ** Fotoattestkopie Oechsner BPP, extrem selten! 193yX  ** 215,—
4318 10 Pfg Staatswappen im Paar auf Nachnahmekarte aus DANZIG 1.12.24 nach Chemnitz, gepr. Schüler BPP 194(2) [ 30,—
4319 10 Pfg und 2x 5 Pfg Staatswappen auf Nachnahmekarte aus  DANZIG 6.11.24 nach Königsberg, gepr. Schüler BPP 194,193(2) [ 20,—
4320 20 bis 30 und 50 Pfg. Mittelstück unter UV leuchtendrosa; 4 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; je gepr.

Oechnser BPP; Mi. 122,—
196/98aa, 20
#

50,—

4321 30 Pfg Wappen in MiF mit 5 weiteren verschiedenen Werten (3 Pfg-20 Pfg) auf etwas überfrankiertem Eilbo-
ten-Luftpostbrief aus DANZIG LUFTPOST 16.7.30 mach Stuttgart mit allen Stempeln, Spuren, dekorative
„6-Farbenfrankatur“

198,u.a. [ 25,—

4322 50 Pfg und 15 Pfg Staatswappen auf Auslands-Luftpostbrief aus DANZIG-LUFTPOST 27.4.38 nach Paris, Ak.-Stempel,
Spuren

200,214 [ 20,—

4323 75 Pfg. Staatswappen, gest. 200xaa # 18,—
4324 10 Pf. Flugpost ungezähnte rechte untere Bogenecke sauber ungebraucht 202U  * 40,—
4325P 2 1/2 Gulden Flugpost ** Eckrandviererblock mit 206III (diese winz. Falzspur) und II/III, sehr dekoratives Schaustück! 206  ** 180,—
4326P Stadtansichten kpl. tadellos postfrisch 207/11  ** 225,—
4327 Stadtansichten kpl. sauber ungebraucht 207/11  * 46,—
4328P Ansichten, kompletter gestempelter Kabinettsatz, 10 Gulden schon signiert Oechsner BPP, 320,- 207/211 # 100,—
4329 10 G. Ansichten, postfr. 211  ** 56,—
4330P 10 Gulden Stadtansichten tadellos gestempelt 211 # 56,—
4331P 1924- 10 Gld. br./schw. u. Mi.Nr., 255 u. 261 auf Abschnitt v. Ausl.-Paket-Karte m. anhängender Zollquittung v. Basel

(Stpl. Dzg. 5/15.8.39)
211 ] 120,—

4332 15 Pf. Wappen in Type xI tadellos gestempelt 214xI # 48,—
4333 Neptunbrunnen in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Stoye 219b  ** 60,—
4334P Neptunbrunnen in c-Farbe tadellos postfrisch 219c  ** 90,—
4335P Jubiläumsausgabe kpl. tadellos postfrisch, sign. Krause 220/30  ** 360,—
4336 Aufdruck-Ausgabe, kompletter, sauber ungebrauchter Satz, 200,- 220/30  * 80,—
4337FP 10 Jahre Freie Stadt Danzig, kompletter gestempelter Kabinettsatz, bis auf 15 Pfg alles Briefstücke (dafür wurden einige

Zeppelinkarten zerschnitten!), in dieser Form selten!
220/30 ] 200,—

4338 35 Pf. grauultramarin tadellos auf Briefstück 226 ] 48,—
4339 LUPOSTA, tadellos, gest. 231/35 # 56,—
4340P LUPOSTA, kompletter Satz auf 5 Kabinettbriefstücken mit entspr. SST vom 29.7. 231/35 ] 50,—
4341 80 Pfg Wappen, Einzelfrankatur auf portogerechtem Einschreiben-Brief bis 250 gr. (Format 24x18 cm) aus DANZIG

26.8.39, Faltspuren, eben reiner Bedarf, 140,-
250 [ 80,—

4342 10 Pfg Flugpostmarke und 2x 5 Pfg Wappen auf Luftpostantwortkarte mit viel Text aus HALLE/LEIPZIG FLUGHAFEN
10.3.36 mit allen Stempeln, ungewöhnlich!

251,193 [ 30,—

4343 Flugpost komplett tadellos gestempelt 251/55 # 14,—
4344 WHW Bauwerke kpl. tadellos postfrisch 262/66  ** 40,—
4345 Daposta-Block in a-Farbe mit SST Bl.1aSST # 32,—
4346 DAPOSTA-Block mit Plattenfehler I und Zusatz 5 Pfg. auf portogerechten R-Brief mit Sonderstempeln nach Königsberg

mit Ank.-Stpl.
Bl.2aI [ 80,—

4347 1937, DAPOSTA, MiNr. 271/72 schwarzer Sonderdruck in Blockform, rücks. Gummiert, tadellos Gebot
4348 1937, Leistungsschau-Blockausgabe, tadellos postfrisch, Mi. 135,- Bl.3  ** 35,—
4349 Danziger Leistungsschau-Block mit SST vom 5.12.37, Kabinettstück, 130,- Bl.3 # 40,—
4350 Leistungsschau-Block mit PF „Kerbe“ und SST Bl.3ISST # 115,—
4351 Leistungsschau-Block mit SST tadellos Bl. 3 # 140,—
4352 WHW Denkmäler kpl. tadellos postfrisch 276/80  ** 38,—
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4353 15 Pfg.-40 Pfg. Schopenhauer, ungebr. in amtlichem illustriertem Geschenkheft der LPD Danzig mit beigesetztem Son-
derstempel von 22.2.39, selten

281/83  * 80,—

4354 3 Pfg. bis 1 Gld. Mit WZ. 5; sauber gestempelter Satz, ausgabetypisch gezähnt; Mi. 260,— 289/97 # 80,—
4355P Freimarken mit Wasserzeichen 5 komplett tadellos gestempelt 289/97 # 100,—

Dienstmarken Danzig
4356 5 Pfg. bis 3 Mk. mit Aufdruck; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 260,— 1/14 ## 90,—
4357P Dienstmarken-Aufdrucke, 17 verschiedene gestempeltes Kabinettstücke, jeweils gepr. Infla Berlin, zum Teil zusätzlich

Oechsner BPP: 1, 3, 5, 6, 8, 10, 14, 18, 22, 23a, 28, 29, 31Y, 32Y, 33Y, 34Y und 38, 320,-
ex1/38 ## 120,—

4358 1 Mk. Wappen mit Abart III der Urmarke; sauber gestempelter Wert in Bedarfserhaltung; Kurzbefund Tworek BPP; Mi.
100,—

11III ## 30,—

4359 1 Mk. Wappen mit Abart IV der Urmarke; sauber gestempelter Wert in Bedarfserhaltung; gepr. INFLA echt; Mi. 100,— 11IV ## 30,—
4360P 1 Mk. Wappen mit Abart IV der Urmarke; sauber gestempelter Eckrand-Zehnerblock mit 9 Normalmarken in tadelloser

Erhaltung; gepr. INFLA Kniep BPP; Mi. 125,—
11IV,11(9) ## 40,—

4361 1,20 M. ohne Unterdruck, ** gepr. Oechsner BPP, selten, da die meisten angebotenen Stücke noch schwachen Unter-
druck haben!

12  ** 26,—

4362 2 M. tadellos gestempelt, gepr. Infla 13 ## 46,—
4363P 2 M. ohne Rosettenunterdruck tadellos postfrisch 13F  ** 110,—
4364 2 Mk Dienstaufdruck ohne Unterdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert, 90,- 13F  * 40,—
4365 2 bis 3 Mk. Mit Aufdruck; sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 140,— 14/15 ## 50,—
4366 1,25 Mk. Wappen mit Aufdruck; sauber gestempelter Wert auf Luxusbriefstück; gepr. INFLA Soecknick; Mi. 75,— 15 ] 30,—
4367 75 Pfg. Wappen; portorichtige EF auf Behördenbrief innerhalb Danzigs in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA 15 [ 30,—
4368P 80 Pfg. grün; sauber gestempelter Wert auf Luxusbriefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Soecknick; Mi. 250,— 16 ] 100,—
4369 Wappen 2.40 M, feinst gestempelt und gepr. Infla/Oechsner, unter bewertete Marke 19 ## 30,—
4370 2,40 Mk. Wappen mit Aufdruck; sauber gestempelter Wert auf Luxusbriefstück; gepr. INFLA Soecknick; Mi. 75,— 19 ] 30,—
4371P 4 M Wappen tadellos gestempelt, gepr. Infla 20 ## 66,—
4372 4 Mk. dunkelultramarin; sauber gestempelter Wert auf Luxusbriefstück; gepr. INFLA Soecknick; Mi. 80,— 20 ] 35,—
4373P 9 Mk mit Wz. 2X, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin und Oechsner BPP, 120,- 21X ## 45,—
4374 5 Mk. Großes Wappen mit Aufdruck; sauber gestempelter Wert auf Luxusbriefstück; gepr. INFLA Soecknick; Mi. 120,— 21X ] 45,—
4375P 5 Mark mit Wz. Y tadellos gestempelt, gepr. Infla/Soecknick 21Y ## 105,—
4376 5 Mk. Wappen mit WZ. Y; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA echt; Mi. 130,— 21Y ## 40,—
4377P 5 Mk. schwarzgrün; sauber gestempelter Wert mit Gef.-entwertung; geprüft 24Y # 235,—
4378P 5 Mark mit Wz. Y oo, min. erh. Infla-gepr. Oechsner BPP, eine im Michel stark unterbewertete Marke! 24Y ## 140,—
4379P 5 Mk. Wappen mit WZ. Y; sauber gestempelter Wert dieser seltenen WZ.-Abart in tadelloser Erhaltung; Mi.-preis seit

Jahren Unfug!; dazu Mi. 24 X in sauberer Bedarfserhaltung; je gepr. INFLA Kniep BPP
24Y,24X ## 150,—

4380 6 Mk  mit Aufdruck DM, Einzelfrankatur auf Orts-Brief (stärkere Faltspur) aus DANZIG 28.11.23 26 [ 75,—
4381 6 M. karminrot im Oberrand-10er-Block mit Aufdruckverschiebung M-D-M, postfr., Mi. 500,- EUR 26a  ** 120,—
4382 6 Mk. karminrot; sauber gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Michelbewertung nicht

einleuchtend!
26a ] 42,—

4383 4 Mark tadellos gestempelt, gepr. Infla 29Y ## 44,—
4384P 10 Mk. orange; sauber gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung, 1 minimaler Eckbug geglättet; gepr. INFLA; Mi. 250,— 31X ## 70,—
4385FP 10 Mk. Wappen (senkrechtes Paar) und 100 Mk. je mit WZ. X als portorichtige MIF auf gewendetem Retourbrief an die

Staatsanwaltschaft Berlin in einwandfreier Erhaltung; seltene Verwendung der 10 Mk. auf frischem Dienstbrief; FA So-
ecknick BPP; Mi. 625,—

31X(2),34X [ 250,—

4386P 10 Mk. rötlichorange mit Aufdruckfehler „M mit Unterbrechung“; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr.
INFLA Soecknick BPP

31YII ## 130,—

4387 100 Mk. rot/Olivgrün; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA 34X ## 44,—
4388P 300 Mk. Wappen; sauber gestempelter Wert in Kabinetterhaltung; selten in dieser Qualität anzutreffen!; Kurzbefund

Tworek BPP; Mi. 350,—
35Y ## 140,—

4389P 100 Mk. schwarzolivgrün; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA echt; Mi. 380,— 37 ## 140,—
4390 200 M. tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 38 ## 50,—
4391 200 Mark, feinst gestempelt, gepr. Infla 38 ## Gebot
4392P 500 Mark Wappen, farbfrisches Luxusstück (nach Michel zu niedrig bewertet), extrem selten, neuester Attest Oechsner 39 ## 250,—
4393P 500 Mk. Wappenlöwe; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; seltene Dienstmarke; FA Kniep BPP; Mi.

550,—
39 ## 200,—

4394P 1000 Mark tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 40 ## 88,—
4395 1000 Mk. Wappenlöwe; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA echt; Mi. 120,— 40 ## 40,—
4396 5 bis 75 Pfg. mit Frakturaufdruck; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; 5 und 15 Pfg. zinnober minimale Zahnun-

regelmäßigkeiten; Mi. 170,—
41/51  * 60,—

4397P Schrägaufdruck kpl. sauber ungebraucht 41/51  * 90,—
4398P Aufdruck auf Wappen, gestempelter Satz, Zähnung leicht unruhig, meist signiert bzw. 75 Pfg. gepr. Schuler BPP, Mi.

280,-
41/51 # 90,—

4399P Ausgabe 1924 kpl. tadellos gestempelt 41/51 # 125,—
4400 10 Pfg. als EF a. Orts-Brief d. Landessteueramtes mit viol. Nebenstempel „Falls nach ausserhalb des Stadtgebietes ver-

zogen, nicht nachsenden“, seltener im Wolff noch nicht gelisteter Nebenstempel, Brief leichte Beförderungsspu-
ren/Büge

42b [ 80,—

4401P 25 Pf. in aa-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Soecknick 46aa # 50,—

Danzig Porto
4402 1916, Auslands-Firmenbrief mit 10 Pfg Germania aus DANZIG 8.5.16 mit Zensur nach Stockholm, dort mit Lösen-Zettel

und 10 Öre Freimarke versehen, da unterfrankiert, Spuren, dekorativer Bedarfsbeleg!
[ 30,—

4403 Ausgabe 1921, kompletter postfrischer Pracht-Viererblocksatz (Nr. 10 ungebraucht), meist aus der linken oberen Boge-
necke, ca. 100,-

1/14a(4)  ** 30,—

4404 5 verschiedene gestempelte Kabinettwerte, gepr. Infla Berlin, 96,- 1,4,10,24X,25
X ##

35,—

4405 Wappen; 15 gestempelte Werte in meist sehr guter Erhaltung; dabei auch Mi. 22Y; jeder Wert gepr. Diverse Prüfer; Mi.
315,—

ex1/25 ## 80,—

4406 Spezialisierte Sammlung mit 113 Werten, dabei Erst- u. Zweitauflage, Druckbesonderheiten u. Abarten, Abklatsche
usw., ideale Sammlungsergänzung für den Spezialisten

ex1/29  */** 100,—

4407P 20 Pf. Probedruck ** in blauschwarz 2P2  ** 104,—
4408P 1921, unterfrankierte Auslands-Drucksache (Frankatur rückseitig) vom 17.10. nach Malmedy, dort mit Nachportomarke

versehen. Retour mit entsprechendem Aufkleber und in Danzig 40 Pfg Nachportomarke verklebt, seltene Mischfranka-
tur und gepr. Infla Berlin

3 [ 120,—

4409P 1921, unterfrankierte Drucksachenkarte mit 5 Pfg Wappen nach Polen, dort mit polnischer Nachportomarke versehen
und retour, dann am 23.10. in Danzig 20 Pfg und 80 Pfg Nachportomarken verklebt, gepr. Infla Berlin, sehr interessante
Mischfrankatur!

6,2,u.a [ 100,—

4410 800 Pfg. dunkelpurpur; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; Mi. 90,— 13a ## 40,—
4411 Ausgabe 1923, komplett mit X und Y-Wasserzeichen in meist postfrischen Viererblöcken (wenige ungebrauchte Werte),

dafür viele mit Rand bzw. aus Bogenecken, ca. 140,-
15/25X/Y(4)
**/*

40,—

4412P 500 Pfg. WZ. Y; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA 19Y ## 100,—
4413P 500 Pfg. WZ. Y; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA; seltene Marke und im Michel völlig unsin-

nig bewertet
19Y ## 140,—

4414 5000 Mk auf 50 Mk, kompletter postfrischer Kabinettbogen, 100,- 26I(50)  ** 30,—
4415P 1923, unterfrankierte Bedarfspostkarte aus DARMSTADT 1.10.23 nach Danzig, dort Nachtaxierung mit Freimarken (Nr.

2x 157 und 4x 155), durch Randklebung nicht einwandfrei, aus der Hochinflation aber selten!
[ 150,—

81



4416P 1000 Mk auf 100 Mk, rußiger Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück dieser nicht verausgabten Marke, signiert, 150,- I/I  * 50,—
4417 Ausgabe 1923/7, Kpl. 10 Werte 30/39  * 14,—
4418 5 Pf. bis 3 Gulden komplett, tadellos gestempelt 30/39 # 40,—
4419P 50 Pf. Wappen mit PF I tadellos gestempelt 35I # 120,—
4420P 1924, unterfrankierte 5 Pfg GSK mit Zusatzfrankatur aus DANZIG 5.6. nach Moskau mit Danziger und russ. Nachporto-

stempel und rückseitig mit russ. Nachportomarke Nr. 12, sehr interessante und seltene Kombination!
[ 80,—

4421P 100 Pfg Höchstwert im postfrischen Kabinett-Viererblock, 240,- 37(4)  ** 80,—
4422 1928, Bedarfskarte mit 5 Pfg Wappen aus DANZIG 29.6. nach Oliva, dort Nachsendung nach Kalisz, dort mit polnischen

Nachportomarken (2x Nr. 66, 68 und 71), Spuren
[ 40,—

4423P 3 G Staatswappen, postfrischer 15er-Bogeneinheit aus der linken unteren Bogenecke, Fotoattest Tworek BPP: „...Die
Erhaltung ist einwandfrei!“, eine nicht häufige Einheit, 750,-

39(15)  ** 250,—

4424P 3 Gulden mit PF I sauber ungebraucht 39I  * 180,—
4425P 5 auf 40 Pf. mit PF I tadellos gestempelt 40I # 120,—
4426 5 auf 40 Pfg und 20 auf 100 Pfg, jeweils im postfrischen Kabinett-Viererblock, die Nr. 40 aus der linken oberen Bogene-

cke
40(4)(4),42(4)
**

20,—

4427 1936, unterfrankierter Brief mit 2x Nr. 241 aus ZOPPOT 29.5. und Nachporto-Stempel nach Berlin, gepr. Schüler BPP [ 25,—
4428P 10 Pfg mit Wz. 5 und 5 Pfg mit Wz. 4 auf unterfrankiertem Brief aus BERLIN 28.10.39, Kurzbefund Oechsner BPP, selte-

ne Mischfrankatur mit guter Nr. 43!
43,30 [ 180,—

4429P Portomarken 1938, kompletter gestempelter Kabinettsatz, bis auf 10 Pfg jeweils signiert Kniep BPP, 380,- 43/47 # 160,—
4430 60 Pfg. auf Briefstück mit Sonderstempel vom 1.9.39 46 ] 15,—
4431P 100 Pfg mit Wz. 5, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Unterrand, 160,- 47(4)  ** 60,—

Port Gdansk
4432 10 Gr. Freimarke im waagerechtem Paar auf Firmen-Vordruckbrief vom 8.10.26 nach Bydgoszcz, nicht häufige MeF! 5(2) [ 50,—
4433 15 Gr. Freimarke, Einzelfrankatur auf Firmen-Fernbrief vom 19.11.25, Faltspuren 6 [ 40,—
4434 20 Gr. „fetter Aufdruck“ im waager. Paar zus. mit 25 Gr. auf R-Brief (Umschlag oben etwas verkürzt) vom 15.II.30 n. Milo-

badz, gepr. Infla/Kniep BPP
7(2),22 [ 100,—

4435 50 Gr. Freimarke in MiF mit Polen Nr. 301 auf Einschreiben-Vordruckbrief vom 2.6.36 nach Gdynia, Ak.-Stempel, nicht
häufige Mischfrankatur aus dem Bedarf!

11a,Polen301
[

70,—

4436P 5 Gr. lebhaftgelbgrün als seltener tadelloser Viererblock auf Briefstück mit gutem Stempel! 12(4) ] 100,—
4437 25 Gr. Freimarke, 2 Stück als portogerechte Mehrfachfrankatur auf Fernbrief der 2. Gewichtsstufe vom 23.2.29, feiner

Firmenbedarfsbrief!
19a(2) [ 60,—

4438 5 Gr. Freimarke im waagerechtem 5er-Streifen auf Firmenbedarfsbrief vom 19.6.30, Faltspuren, als portogerechte MeF
sicherlich nicht so häufig!

20(5) [ 60,—

4439 25 Gr. Freimarke, Einzelfrankatur auf Firmen-Bedarfsbrief vom 26.9.29 nach Bydgoszcz 22 [ 25,—
4440 25 Gr. Freimarke im waagerechtem Paar aus der Bogenecke in MiF mit Mi.-Nr. 9 und Polen 2 Gr. Flugpostmarke auf Ein-

schreiben-Luftpostbrief vom 5.10.29 nach Strezelno mit allen Stempeln!
22(2),9,P.225
[

70,—

4441 5 Gr. Freimarke 1934 in MiF mit Nr. 11 auf Einschreiben-Vordruckbrief vom 17.11.36 nach Gdynia, Ak.-Stempel, reines
Bedarfsstück!

26,11 [ 50,—

4442 20. Jahrestag Gründung Polens, kompletter Satz mit weiteren polnischen Ausgaben zu diesem Thema (u.a. Block 7) im
Geschenkfolder der Post, jede Ausgabe mit EST aus Warschau bzw. GDANSK, nicht häufig!

34/37 80,—

4443 1938, portfreie Vordruckkarte an die britische und polnische Trade Bank in GDANSK, rückseitig mit Tagesstempel vom
Postamt 1 (21.10) und retour nach Warschau, interessante Verwendung!

[ 30,—

Memel Vorläufer
4444 3 Mk. Zhg. 25:17 als seltene Mehrfachfrankatur von 3 Stück auf Nachnahme-Paketkarte über 335 Mk. v. MEMEL

26.5.20 nach Coatjuthen, ein wirkungsvoller Vorläufer-Beleg, gepr. Jäschke BPP
V96BII(3) [ 500,—

Memel
4445 50 Pf. auf y-Papier * min. unregelm. gez., doppelt gepr. Petersen BPP 7y  * 40,—
4446P 60 Pf. oliv mit senkrecht geriff. Gummi, taufrisches postfrisches Luxusstück, dopp. bestens gepr. Matheisen BPP y

(650,—)
16y  ** 250,—

4447P 60 Pf. Germania oliv mit senkrecht geriff. Gummierung, gepr. Petersen 16y  * 145,—
4448P 60 Pf. oliv mit senkrecht geriff. Gummierung als Walzendruck-Oberrandstück tadellos postfrisch (Oberrand

auch postfrisch), dopp. gepr. Matheisen BPP y (1300,—)
16y OR  ** 400,—

4449P Zweite Ausgabe komplett tadellos gestempelt 18/33 # 100,—
4450 3 Mk. auf 2 Fr. auf GC-Papier; sauber gestempelter Wert mit oben anhängendem Zwischensteg auf Briefstück in tadello-

ser Erhaltung; gepr. Dr. Petersen BPP; Mi. 60,—
29x ] 25,—

4451P Marke mit verdicktem Querbalken der „4" im senkrechten Paar mit der Normalmarke #, gepr. Dr. Petersen BPP 31Ia # 90,—
4452 4 m. auf 2 Fr. im waagerechten Paar; dabei 1 Wert mit PF Ia; sauber mit Korkstempel entwertetes Paar in sehr guter Er-

haltung; gepr. Klein BPP; Mi. 340,—
31Iy(2) # 80,—

4453 4 Mark in Type Iy mit PFIa ** gepr. Petersen 31IyPFIa  ** 48,—
4454P 60 auf 40 auf 20 mit Plattenfehler III (rechter Balken zwei mal gebrochen) als sauber gestempeltes Unterrandpaar mit der

Normalmarke. Handschriftlich bestimmt Matheisen. In dieser Form besonders schön! (240,—)
35III # 100,—

4455P 60 auf 40 auf 20 mit Plattenfehler III (rechter Balken zwei mal gebrochen) im Paar mit der Normalmarke. Handschriftlich
bestimmt Matheisen (240,—)

35III # 80,—

4456 60 Pfg. bis 4 Mk. Flugpost; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 55,— 40/46  * 20,—
4457P 60 Pf. Flugpost in Type II tadellos gestempelt, gepr. Petersen 40II # 88,—
4458 60 Pfg. auf 40 C. auf weißem Papier; sauber gestempelter wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Erdwien BPP; Mi. 90,— 40Iy # 35,—
4459 40 Pfg. bis 9 Mk. Flugpost; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 108,— 72/83  * 40,—
4460 Flugpostausgabe, kompletter Satz ohne Nr. 79 auf Luftpost-Einschreiben-Brief aus MEMEL mit Devisenzensur nach

Mergenheim, Spuren, 80,-
72/83 [ 30,—

4461 3 Mk. auf 60 C. Flugpost; ungebrauchter Wert aus der Bogenecke in tadelloser Erhaltung; entsprechend gepr. Erdwien
BPP; Mi. 100,—

79  * 40,—

4462 10 auf 2 Mk. auf 45 C. mit Abart II; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück; 2 Zähne minimal ge-
tönt; gepr. Erdwien BPP; Mi. 70,—

121II ] 25,—

4463 2 C. bis 50 C. auf Litauen; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 167/73  * 25,—
4464 2 C. bis 50 C. Aufdruck; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 167/73 #/] 40,—
4465 15 C. auf 25 M. mit Aufdruck in Type BII; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Klein BPP 170BII # 18,—
4466P 15 C. in Type BIIPFI ungebraucht, gepr. Erdwien 170BIIPFI  * 54,—
4467 30 C. auf 500 M. mit Aufdruck in Type BIV; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Klein BPP 172BIV # 16,—
4468 50 C. auf 500 Mk. In Aufdrucktype III; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 130,— 173AIII # 40,—
4469 50 C. auf 500 M. mit Aufdruck in Type BI; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Klein BPP 173BI # 32,—
4470 50 C. auf 500 Mk. In Aufdrucktype BI; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Petersen BPP; Mi.

70,—
173BI # 30,—

4471P 2C auf 50M grün, Unterrand-Viererblock mit einmal Plattenfehler I, Luxusstück, gepr. Petersen 177IV # 100,—
4472 3 C. auf 40 M. mit Aufdruckabart „linker Zierbalken gebrochen“; Aufdrucktype III; sauber gestempelter Wert in tadelloser

Erhaltung; gepr. Dr. Klein BPP
178IIIPFI # 42,—

4473 3 C. auf 300 M. oliv ** waag. Dreierstreifen mit Type III/IV/V 179  ** 38,—
4474 3 C. auf 300 M. oliv mit Doppelaufdruck, gepr. Petersen 179IIDD  * 50,—
4475 3 C. auf 300 M. im waagerechten Typenpaar mit Aufdruck IV und V; seltenes Paar in gestempelter Erhaltung; tadellos;

gepr. Dr. Klein BPP
179W5 # 26,—

4476 5 C. auf 100 M. im waagerechten Typenpaar mit Aufdruck III und IV; sauber gestempeltes Paar in tadelloser Erhaltung;
gepr. Dr. Klein BPP

180W4 # 28,—
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4477P 10 C. a. 400 M. dunkelolivbraun mit PF I, gest., gepr. Erdwien BPP 181PFI # 56,—
4478 1 L. auf 1000 Mk.; sauber gestempelter wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Erdwien BPP; Mi. 50,— 182I # 20,—
4479P 1 L. auf 1000 Mk. Aufdrucktype II; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Erdwien BPP, Mi. 110,— 182II # 50,—
4480 1 L. auf 1000 Mk. In Aufdrucktype III; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Erdwien BPP; Mi. 125,— 182III # 50,—
4481P 1 L. auf 1000 Mk. In Aufdrucktype IV; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Erdwien BPP; Mi. 137,50 182IV # 70,—
4482 Angliederung; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 193/05  * 25,—
4483 1 L. auf 800 M. blau; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Klein BPP 202I # 30,—
4484 15 C. auf 1000 M blau sauber ungebraucht, gepr. Petersen 213I  * 34,—
4485P 15 C. auf 1000 M. mit Aufdruck in Type V; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Klein BPP 213V  * 125,—
4486P 25 C. in Type IIe ungebraucht, gepr. Petersen 221IIe  * 96,—
4487P 30 C. auf 1000 M. blau in Type II sauber ungebraucht, gepr. Petersen 229II  * 58,—
4488 10 C. bis 60 C. Aufdruck in Type III; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 153,— 230/33III  * 60,—
4489 30 C. auf 400 M. auf 1 L. mit deutlich verschobenem Aufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr.

Klein BPP
232I # 22,—

4490P Grünaufdruck, tadellos ungebr. 234/37  * 240,—
4491FP Grünaufdruck, kompletter sehr sauber gestempelter und tadellos erhaltener Luxussatz! Fotoattest Prof. Dr. U.

E. Klein BPP: „.. echt und einwandfrei. Es handelt sich um den echten und zeitgerecht datierten Stempel Klaipe-
da c ..“ So schön sieht man den Satz selten!

234/37I # 3000,—

4492P 15 C. Grünaufdruck # Attestkopie Klein BPP (für Satz) „ist durch eine rückseitig dünne Papierstelle beeinträch-
tigt“ und min. erh. gepr. Petersen BPP

234I # 490,—

4493FP 15 C. Grünaufdruck, seltene Mischtype IV, tadellos ungebr., gepr. Matheisen BPP 234IV  * 240,—
4494FP 25 C. Grünaufdruck, Type I mit Aufdruckfehler a, tadellos ungebr. mit sauberem Erstfalz, gepr. Matheisen BPP 235Ia  * 250,—
4495P 60 C. Grünaufdruck, Type I, tadellos postfr., FA Erdwien BPP 237I  ** 150,—
4496 60 C. a. 500 Mk. orange sauber gefalzt 237I  * 82,—

Saar
4497FP Germania Sarre kpl. tadellos postfrisch, gepr. Burger 1/17  ** 310,—
4498P 2 Pfg mit Aufdrucktype II und geteiltem Balken, sauber ungebraucht, doppelt signiert Burger BPP, 800,- 1IIA  * 250,—
4499FP 2 Pf mit kopfstehendem Aufdruck, tadelloser gest. Wert dieser seltenen Marke, gepr. Burger BPP 1IK # 250,—
4500P 2 1/2 Pfg olivgrau mit Aufdrucktype II, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP 2aII  * 250,—
4501P 2 1/2 Pfg olivgrau mit kopfstehendem Aufdruck in Type I, Gummibug, sonst saubere Erhaltung und doppelt signiert Bur-

ger BPP, 450,-
2aIK  * 150,—

4502P 3 Pfg mit kopfstehendem Aufdruck in Type I, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP 3IK  * 150,—
4503P 5 Pfg dunkelgrün mit Aufdrucktype I (+Balkenteilung links), postfrisch mit Gummibug, doppelt signiert Burger BPP, 300,- 4aIC  ** 100,—
4504 7 1/2 Pfg gelborange mit Aufdrucktype II, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP 5aII  * 20,—
4505 25 Pf. Germania Sarre in Type aIII * Attestkopie Burger BPP „seltene rotorange Farbnuance ... einwandfrei“ 9aIII  * 60,—
4506P 25 Pfg rötlichorange mit Aufdrucktype III, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Burger BPP 9aIII  * 60,—
4507 25 Pfg gelborange mit Aufdrucktype III, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Burger BPP 9bIII  * 30,—
4508 25 Pfg in beiden Farben mit Aufdrucktype I, 2 ungebrauchte Kabinettstücke und jeweils signiert Burger BPP 9aI,9bI  * 20,—
4509 30 Pf, feinst gestempelt, tiefst gepr. Burger 10I # Gebot
4510P 30 Pfg auf y-Papier mit Aufdrucktype I, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP 10xI  * 125,—
4511P 30 Pfg. auf orangeweiß mit Aufdrucktype III; ungebrauchter Wert vom Unterrand in sehr guter Erhaltung; gepr. Burger

BPP; Mi. 300,—
10yIII  * 110,—

4512P 60 Pfg rotlila mit Aufdrucktype I, postfrisches Kabinettstück, mehrfach signiert, u.a. doppelt Burger BPP, eine in dieser
Erhaltung sehr seltene Marke!

14aI  ** 300,—

4513P 60 Pfg. rotlila, tadellos ungebr., gepr. Dr. Dub u. ArGe Saar 14aI  * 140,—
4514P 75 Pfg mit kopfstehendem Aufdruck in Type I, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP 15IK  * 120,—
4515P 80 Pf. Germania Sarre tadellos auf Briefstück, gepr. Burger 16I ] 145,—
4516P 80 Pfg Sarre-Germania in Type I mit Abart A „senkrecht geteilter Balken“ und mit Unterrand, Fotoattest Burger BPP

(2002) „...in vorzüglicher Erhaltung und allseitig sauber gezähnt. Der Originalgummi weist einen Erstfalz auf“
16IA  * 120,—

4517P 80 Pfg Sarre-Germania in Type I mit Abart A „senkrecht geteilter Balken“, tadellos ungebraucht mit Originalgummi und
kleinem Falz, gepr. Burger BPP

16IA  * 120,—

4518P 80 Pfg Sarre-Germania, tadellos ungebraucht in Type I mit Abart L „S oben abgeschliffen“, Fotoattest Burger BPP (2002)
„Die Marke zeigt einen Erstfalz, sonst ist sie in vorzüglicher frischer Erhaltung und allseitig sauber gezähnt“

16IL  * 180,—

4519P 80 Pfg Sarre-Germania in Type I mit Abart M „durchbrochener oberer S-Bogen“, Fotoattest Burger BPP (2002) „Die Mar-
ke zeigt einen Erstfalz, sonst ist sie in vorzüglicher frischer Erhaltung und allseitig sauber gezähnt.“

16IM  * 150,—

4520FP 80 Pf. karminrot/schwarz mit Aufdrucktype QII, tadellos postfr. Wert dieser seltenen Marke, FA Burger BPP „
echt und einwandfrei“, Mi. 1000,- EUR

16IQII  ** 400,—

4521 1 Mk Sarre-Germania, Zähnung A, Abart II/IV, tadellos ungebraucht, gepr. Burger BPP 17AII/IV  * 30,—
4522P 1 Mark Sarre in B-Zähnung #, echte Marke mit falschem Stempel, gepr. Burger BPP. Schade um das schöne Stück, die

ungebrauchte Marke ist seltener als die gestempelte. Trotzdem schöner Lückenfüller!
17B # 120,—

4523FP Bayern Sarre sauber gestempelt, bis auf 5 Mark alles Briefstücke, gepr. Burger BPP 18/31 ] 750,—
4524 15 Pfg rot mit PF D auf Briefstück gepr. Burger, PF bei dieser guten Farbe selten 20aD ] 35,—
4525 30 Pfg. mit Aufdruck und Plattenfehler, gepr. Burger 23H # 13,—
4526P 2 Mark Bayern Sarre tadellos gestempelt, gepr. Burger 28b # 78,—
4527P 3 Mark Bayern Sarre tadellos gestempelt, gepr. Burger 29 # 84,—
4528FP 5 Mark Bayern Sarre auf ], Attest Burger BPP 30 ] 450,—
4529FP 5 Mk mit Aufdruckabart „verstümmeltes S“; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Dub und ak-

tuelles FA Burger BPP; Mi. 3000 EUR
30I  * 750,—

4530P 10 Mark Bayern Sarre tadellos gestempelt, gepr. Burger 31 # 145,—
4531P 10 Mk Luitpold mit Aufdruckabart „kleines A in Sarre“, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Burger BPP 31I  * 150,—
4532 3 Pf. Bayern Sarre sauber ungebraucht, gepr. Burger B31  * 52,—
4533P 3 Pfg. Luitpold mit Aufdruck; tadellos postfrisch; mehrfach gepr. u.a. Burger BPP; Mi. 280,— B31  ** 125,—
4534 7 1/2 Pf. Bayern Sarre tadellos postfrisch, gepr. Dr. Dub C31  ** 30,—
4535 5 Pfg Saargebiet mit Aufdruckabart „i tieferstehend“, sauber ungebrauchtes Kabinettstück 32I  * 30,—
4536P 1.25 Mk mit Aufdruck, postfrisches waagerechtes Paar mit rechtem Rand, rechte Marke mit Spatiierung zwischen B und

I, seltener Aufdruckfehler,250,-
41IVc  ** 80,—

4537 1921, PROBEDRUCK des Aufdrucks auf Makulaturpapier, signiert LUDIN! R! 50Pr.  (*) 50,—
4538P Landschaftsbilder I postfrisch (65 ist *) 53/69  ** 76,—
4539 Landschaften I kpl. sauber ungebraucht 53/69  * 42,—
4540P Landschaftsbilder I kpl. tadellos gestempelt 53/69 # 94,—
4541P Freimarkenausgabe 1921, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 180,- 53/69  ** 60,—
4542FP 25 M Freimarke schwarz/dunkelgraublau/zinnober, ungebrauchtes Kabinettstück dieser seltenen Marke, si-

gniert und Fotoattest Hoffmann BBP, TOP-Stück!
69b  * 1200,—

4543 Landschaftsbilder II komplett sauber ungebraucht 70/83  * 32,—
4544 Landschaftsbilder II komplett tadellos gestempelt 70/83 # 42,—
4545 5 C. auf 25 Pfg im Kehrdruckpaar (KIII), dabei 1 Wert mit Aufdruckabart „unterer Bogen der 5 gebrochen“, sauber unge-

braucht und signiert Hoffmann BPP
71KIII/I  * 35,—

4546 15 C. auf 40 Pfg im Kehrdruckpaar (KIII), sauber ungebraucht, signiert Hoffmann BPP 73KIII  * 35,—
4547 Landschaftsbilder II, Lot mit Platten-/Aufdruckfehlern, nur verschiedene in postfrischer Kabinetterhaltung: 77II, 76I, II

und V, 75I und II, 74 II, 72I, II und VIII, 71 IV und V sowie 70 IV und VI, zum Teils schon gepr. Ney BP, ca. 340,-
77II,u.a  ** 60,—

4548 1 Fr. auf 3 Mk Freimarke, postfrischer Kabinett-Viererblock, untere rechte Marke mit Aufdruckfehler „1 rechts mit Einfas-
sungslinie“, ca. 140,-

80AIII,80(3)  ** 40,—

4549 2 auf 5 Fr mit hellerem Aufdruck, gepr. Ney (110) 81AII  * 25,—
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4550 2 Fr. auf 5 Mk Freimarke, postfrisches senkrechtes Paar, obere Marke mit Aufdruckfehler „Punkt hinter Fr fehlt“, 140,- 81I,81  ** 45,—
4551 2 auf 5 Fr mit PF II Kerbe im Kopf der 2 81I/II  * 12,—
4552 3 Fr. auf 10 Mk Freimarke, postfrisches Kabinettstück vom linken Rand mit Aufdruckfehler „Punkt hinter Fr fehlt“, 100,- 82I  ** 35,—
4553P 5 Fr. auf 25 Mk Freimarke, postfrisches Kabinettstück mit Plattenfehler „Auslaufbogen der 5 gebrochen“, gepr. Hoffmann

BPP
83II  ** 75,—

4554P 5 Fr auf 25 Mk Freimarke, postfrisches Kabinettstück vom Unterrand mit Plattenfehler „weißer Fleck im Rauch über lin-
kem Karmin“, bestens signiert Ney BPP, 250,-

83III  ** 90,—

4555P 5 Fr auf 25 Mk Freimarke, postfrischer Kabinett-Viererblock vom Unterrand mit kompletten Druckdatum „10-4-21-V“,
Fotoattest Ney BPP: „...Die Einheit ist in einwandfreier, postfrischer Erhaltung“, ist in dieser Form selten!

83A(4)Br  ** 250,—

4556 3 C. - 5 Fr. Landschaften III, gest. 84/97 # 50,—
4557 3 C. bis 5 Fr. Landschaften II; sauber gestempelter Satz ohne 30 C. auf Satzbrief nach Alsfeld; Mi. 100,— 84/97 ] 40,—
4558 1922, 3 C. als geschnittener SCHWARZDRUCK-PROBEDRUCK tadellos ohne Gummi, wie verausgabt,

FOTOKURZBEFUND NEY BPP! MICHEL OHNE PREIS! R!
84P2  (*) 50,—

4559P 10 verschiedene Probedrucke, 7mal postfr. und 3 Werte (*) wie verausgabt, alle gepr. Schneider BPP ex88/96Pr
(*)/**

150,—

4560P 3 Fr. rosa/oliv a. ungummiertem Kreidepapier, 4er-Block, postfr., gepr. Dr. Schneider 96 Pr. # 250,—
4561P 5 Fr. braunorange im waagerechten Zwischenstegpaar, postfrisches Kabinettstück, 180,- 97ZW  ** 60,—
4562 15 C. orange, postfrisches waagerechte Kabinettpaar, linke Marke mit Zähnungsabart „2. senkrechte Zähnung durch

das Markenbild“
98(2)  ** 15,—

4563 Landschaften Ergänzungswerte; tadellos postfrisch; Mi. 120,— 98/01  ** 48,—
4564 Ergänzungswerte, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, Höchstwert signiert Hoffmann BPP 98/101  * 20,—
4565 75 C. Höchstwert, postfrisches Kabinettstück, 95,- 101  ** 30,—
4566 Freimarke 75 Cent mit Plattenfehler III (130) 101III # 25,—
4567 75 C. schwarz mit Plattenfehler „weißer Strich rechts in der Kaimauer“, ungebrauchtes Kabinettstück, 100,- 101IV  * 35,—
4568 45 C. im senkrechtem Paar auf Einschreiben-Bedarfsbrief aus HOMBURG 23.3.26 nach Neunkirchen, 1 Wert mit Auf-

klebefalte, sonst gute Erhaltung, 110,-
102(2) [ 40,—

4569 10 Fr. Madonna auf überfrankiertem Einschreiben-Brief aus SAARBRÜCKEN 10.1.31 nach Braunschweig, feiner
Sammlerbrief!

103 [ 30,—

4570 Madonna 10 Fr. mit Plattenfehler (130) 103III  ** 35,—
4571 Volkshilfe 1926; potfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; 1,50 Fr. signiert; Mi. 120,— 104/07  ** 54,—
4572 Volkshilfe 1926, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, jeder Wert signiert Hoffmann BPP 104/107  * 20,—
4573 20+20 C. Volkshilfe mit Plattenfehler II #, 2 Zähne kurz, Befund Ney BPP 104II # 38,—
4574 Landschaftsbilder IV komplett tadellos postfrisch 108/21  ** 54,—
4575P Volkshilfe 1927; postfrischer Satz mit je links anhängendem Leerfeld; 40 C. minimal Druckfarbe 122/25  ** 70,—
4576P Volkshilfe Pflegedienste kpl. tadellos gestempelt, gepr. Ney 122/25 # 70,—
4577P Volkshilfe 1927, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 150,- 122/25  ** 50,—
4578FP Volkshilfe Gemälde kpl. tadellos postfrisch 128/34  ** 450,—
4579P Volkshilfe 1928 kpl. sauber ungebraucht 128/34  * 245,—
4580 40 C. - 10 Fr. Gemälde I, gest. ( 10 Fr. Stempel wird z. Zt. nicht gepr.), preiswerter Lückenfüller 128/34 # 220,—
4581FP Braune Madonna tadellos postfrisch 134  ** 370,—
4582 Volkshilfe 1929, kompletter ungebrauchter Satz, die beiden Höchstwerte in postfrischer Kabinetterhaltung und signiert

Hoffmann BPP
135/141  **/* 50,—

4583P Volkshilfe Gemälde II kpl. tadellos postfrisch 135/41  ** 90,—
4584P Volkshilfe 1929, kompletter postfrischer Kabinettsatz, zum Teil mit Rand, 200,- 135/41  ** 70,—
4585P Volkshilfe 1931 komplett tadellos postfrisch 144/50  ** 210,—
4586P Volkshilfe 1931, kompletter postfrischer Kabinettsatz (Nr. 144-146 und 149 mit winziger Falzspur), jeder Wert bestens si-

gniert Hoffmann BPP, ca. 385,-
144/50  **/* 130,—

4587 Voklshilfe 1931, Gemälde III, gest. 144/50 # 150,—
4588FP Volkshilfe 1931, kompletter postfrischer Kabinettsatz einheitlich aus der rechten oberen Bogenecke mit Druck-

datum, in dieser Form selten, 1340,-
144/50Br  ** 450,—

4589P 10 Fr. Satzspitze Volkshilfe tadellos postfrisch 150  ** 105,—
4590 Volkshilfe 1931; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; außer 40 C. gepr. Hoffmann BPP; Mi. 650,— 151/57  ** 290,—
4591P Volkshilfe 1931, bis auf 40 C. kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, jeder Wert bestens signiert Hoffmann BPP, ca.

230,-
151/57  * 80,—

4592P 5 Fr. Volkshilfe im postfr. Zwischenstegpaar, gepr. Ebel 157ZW  ** 300,—
4593P 60 C. und 5 Fr. Flugmarken; tadellos postfrisch; Mi. 180,— 158/59  ** 80,—
4594FP Volkshilfe Burgen und Kirchen komplett tadellos postfrisch 161/67  ** 310,—
4595P Volkshilfe 1932 kpl. tadellos # FA Ney BPP 161/67 # 330,—
4596P Volkshilfe 1932, Burgen u. Kirchen kpl. a. gelaufenem Satz-R.-Brief, tadellose Erhaltung, FA Hoffmann BP 161/67 [ 280,—
4597P Neunkirchen; postfrischer Randsatz in tadelloser Erhaltung; Mi. 270,— 168/70  ** 120,—
4598P Neunkirchen kpl. sauber ungebraucht 168/70  * 54,—
4599P Volkshilfe 1934 komplett tadellos postfrisch 171/77  ** 120,—
4600 Volkshilfe 1934, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, jeder Wert bestens signiert Hoffmann BPP 171/77  * 35,—
4601P Volksabstimmung komplett tadellos postfrisch 179/94  ** 76,—
4602 Volksabstimmung- Landschaftsbilder u. Flugpost a. 3 gelaufenen R.-Briefen nach Stettin, rs. Ank.-Stempel 179/98 [ 60,—
4603FP Volksabstimmung 1934, kompletter postfrischer Kabinett-Viererblocksatz, meist aus der oberen rechten oder linken Bo-

genecke, 640,-
179/94(4)  ** 200,—

4604 10 Fr. Madonna mit Aufdruck, sauber gest. Stück auf kleinen Briefstück, gepr. Ney BPP, Mi. 75,-Eur 194 ] 30,—
4605P Flugpost 1934 kpl. im 4er-Block, je aus der linken oberen Bogenecke, tadellos postfr. 195/98  ** 100,—
4606 Flugpostmarken Volksabstimmung, kompletter postfrischer Kabinettsatz aus der rechten unteren Bogenecke (1x) bzw.

mit Zwischensteg
195/98  ** 20,—

4607P Volkshilfe kpl. tadellos gestempelt 199/05 # 100,—
4608FP 40 C. - 5 Fr. Volkshilfe-Volksabstimmung, 4er-Blocksatz, teils Bogenecke, tadellos postfr. 199/205  ** 250,—
4609 Volksabstimmung a. Satzbrief, FB Ney „ Die Marken sind in einwandfreier Erhaltung - die Stempel sind echt“ 199/205 [ 80,—
4610FP Volkshilfe Volksabstimmung, kompletter postfrischer Kabinett-Viererblocksatz aus der rechten oberen Boge-

necke mit Druckdatum, 1050,-
199/05(4)Br  ** 350,—

4611P 24 Pfg (2), 6 Pfg (2) und 16 Pfg Freimarken auf Auslandsbrief aus SAARBRÜCKEN 22.2.47 mit Zensur-Stempel
„OUVERT PARLES G.C.I. AUTORIT S DE CONTROLLE“ und V erschlusstreifen nach Frankreich, nicht häufig!

215(2),u.a. [ 100,—

4612FP Urdrucksatz; tadellos postfrisch; FA-Kopie vom ehemaligen Viererblocksatz Ney BPP; Mi. 2500,— 226/38I  ** 1000,—
4613P 60 C. auf 3 Pf. Urdruck Luxusbriefstück mit echtem und zeitgerechtem Stempel, entsprechendes Fotoattest

Ney.
227ZI ] 450,—

4615 20 Fr. rotbraun als EF auf Fenster-R-Brief aus „VÖLKLINGEN 20.7.48" nach Saarbrücken, rücks. Absender- und An-
kunftsstempel, Pracht, Mi. Euro 100.-

250 [ 25,—

4616 50 Fr. Luftpostmarke zus. mit waager. Paar 4 Fr. DS als Eilbotenbrief von „SAARBRÜCKEN 16.6.48" nach Bonn (An-
kunftsstempel), Pracht

251, 244 (2)
[

25,—

4617FP Flugpost 200 Fr. mit Leerfeld rechts und Randleiste, extrem selten (im Michel ohne Preis) 254L # 100,—
4618P Hochwasserhilfe, #, dabei 256II, Attest Ney BPP „Die ... Marken sowie die Stempel sind echt... Der Satz ist in einwand-

freier Erhaltung.“ Im Michel völlig unsinnig unterbewerteter Satz!
255/59 # 260,—

4619 II, 255, 256 und 258 auf überfrankiertem R-Brief, Befund Ney (nur Marken lose gerechnet!) 257 [ 145,—
4620P Hochwasserblockpaar, tadellos postfr., Bl.2 gepr. Hoffmann BPP Bl.1/2  ** 550,—
4621P Hochwasserblockpaar tadellos postfrisch Bl.1/2  ** 550,—
4622 Großer Hochwasserblock ungebraucht * (starke Mängel) Bl. 1  ** 80,—
4623P Kleiner Hochwasserblock tadellos postfrisch Bl.2  ** 230,—
4624 1 Jahr Verfassung, FDC mit beiden Marken, davon die 25 Fr. mit Plattenfehler I 260, 261I FD

[

20,—
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4625 8 + 5 Fr. Jugendherbergswerk tadellos gestempelt 262 # 38,—
4626 Jugendherberge, beide Werte im kpl. Bogen mit allen Plattenfehlern, die Bögen sind leicht gefaltet gewesen (Kat.-Wert

ca. 540.- Euro)
262/63  ** 175,—

4627P Jugendherbergswerk tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann 262/63 # 115,—
4628 Jugendherbergswerk je im 4er-Block mit Zwischensteg, dabei 2mal 262/63II, tadellos postfr. 262/63ZS  ** 25,—
4629 Jugendherbergswerk je im 6er-Block mit Zwischensteg, dabei 2mal 262/63II, tadellos postfr. 262/63ZS  ** 35,—
4630P Jugendherbergen 1949, beide Werte in gestempelten Luxus-Zwischenstegpaaren mit jeweils noch den Platten-

fehlern 262II und 263II, Attest Ney BPP vom 27.01.2003 „Die Zwischenstegpaare sind in einwandfreier Erhal-
tung.“

262/63ZS # 360,—

4631 10+7 Fr. Jugendherbergswerk, zentrisch gest. Wert in tadelloser Erhaltung, gepr. Ney BPP, Mi. 130,-Eur 263 # 50,—
4632FP 15 Fr. Universität auf außerordentlich seltenem portogerechtem Ersttags-Brief in einwandfreier Bedarfserhal-

tung, FA Ney BPP
264FDC [ 1400,—

4633 1949, T. d. Pferdes, kpl. Satz auf Blankblatt mit entsprechender Ersttags-SST, tadellos. 265/66 ] 70,—
4634P 8 F., 15 F. und 25 F. Volkshilfe 1949 a. Bedarfsansichtskarte von Homburg/Saar nach Mannheim, tadellose Erhaltung 267, u.a. [ 150,—
4635 Volkshilfe 1949 kpl. tadellos postfrisch 267/71  ** 42,—
4636P Volkshilfe 1949; sauber gestempelter Satz vom linken Rand auf großem Briefstück; gute Erhaltung; Fotoattest Ney BPP

für ehemaligen Brief
267/71 ] 300,—

4637 Volkshilfe 1949, auf 2 R-Briefen, dabei MiNr. 267, 271, 274 (2) portogerecht, nach FA Ney BPP „.. einwandfreie Erhal-
tung“

267/71 [ 320,—

4638 Freimarkenserie kpl. tadellos postfrisch 272/88  ** 56,—
4639 1949: 3 Fr. Schwerindustrie, bess. Wert im kpl. Bogen mit den Zwischenstegen und Druckdatum, Mi. 1165.— 275  ** 150,—
4640 30 Fr. St. Arnual, als EF auf Brief von „SAARBRÜCKEN“ nach Bonn, Mi. Euro 90.- 285 [ 25,—
4641 30 Fr. braunkarmin; sauber gestempelter Wert auf portorichtigem Fernbrief in tadelloser Erhaltung; Mi. 90,— 285 [ 30,—
4642 Kolping; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Ney BPP 289 # 46,—
4643P 15 Fr. IBASA auf Maximumkarte mit ESST SAARBRÜCLEN 23.4.50, gepr. Ney BPP, 300,- 291  MK 100,—
4644 IBASA tadellos postfrisch 291  ** 38,—
4645P IBASA; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 140,— 291 # 50,—
4646 25 Fr. Rotes Kreuz a. nach Hannweiler, IBASA-SStpl., rs. Ank.-Stpl. 292 [ 40,—
4647 10 Fr. Ottweiler vs. a. Maximumkarte mit SStpl., tadellose Erh. 296 [ Gebot
4648 Europarat kpl. sauber ungebraucht 297/98  * 44,—
4649 Europarat kpl. von der rechten unteren Ecke mit Druckdatum, tadellos ungebraucht 297/98  * 140,—
4650P Europarat komplett tadellos gestempelt 297/98 # 130,—
4651P Europarat Flugpostmarke tadellos postfrisch 298  ** 76,—
4652 1950: 200 Fr. Europarat, sauber rundgest. Prachtstück Mi. 310.- 298 # 100,—
4653 1950: 200 Fr. Europarat, sauber rundgest. Prachtstück Mi. 310.- 298 # 100,—
4654 Volkshilfe 1950, kompletter postfrischer Kabinettsatz aus der linken untern Bogenecke mit Druckdatum, 136,- 299/03Br  ** 45,—
4655 25 Fr. Volkshilfe tadellos gestempelt, gepr. Ney 302 ## 50,—
4656 Tag der Briefmarke 1951, kompletter postfrischer Kabinett-Kleinbogen, 150,- 305(10)  ** 40,—
4657 15 Fr. Tag der Briefmarke 1951, kompletter gestempelter Kleinbogen in Kabinett-Erhaltung, 380,- 305(10) # 100,—
4658 15 Fr. Luther, Maximumkarte mit ESST „SAARBRÜCKEN“, Luxus 308MK [ 20,—
4659 Volkshilfe 1951 komplett tadellos postfrisch 309/13  ** 26,—
4660 Gemälde II, gest., gepr. Ney BPP 309/13 # 94,—
4661P Voklshilfe 1951, kompletter postfrischer Kabinettsatz aus der rechten unteren Bogenecke mit Druckdatum, 193,- 309/13Br  ** 65,—
4662 50 Fr. Volkshilfe 1951; Höchstwert sauber gestempelt und gepr. Ney BPP 313 # 38,—
4663 Olympiade und Tag der Marke als portorichtige MIF auf R-Brief mit SST in tadelloser Erhaltung 314/16 [ 30,—
4664 IMOSA, kompletter postfrischer Kabinett-Kleinbogen, 200,- 316(10)  ** 50,—
4665 Volkshilfe und Messe als MIF auf portorichtigem Fern-R-Brief der 2. Gewichtsstufe in sehr guter Erhaltung; Mi. 100,— 338/40,341

[

40,—

4666 Tag der Briefmarke 1953, kompletter postfrischer Kabinett-Kleinbogen, 75,- 342(10)  ** 20,—
4667 Dunant und Tag der Marke auf tadellosem FDC mit Stempel von Dudweiler 342,343 [ 20,—
4668 Tag d. Briefmarke 1953, gest. kpl. Kleinbogen, SStpl. 342KB # 125,—
4669 Dunant auf 1. Ballon - Flugbrief vom Ersttag mit allen Bestätigungsstempeln in tadelloser Erhaltung 343 [ 25,—
4670 Dunant; 2 Werte als portorichtige MEF auf FDC mit SST „DUDWEILER“ in tadelloser Erhaltung; Mi. 85,— 343(2) [ 30,—
4671 15 F. a. farbiger Sonderkarte zur Wiedervereinigung d. Saar mit Deutschland 379  FDC Gebot
4672P Heuss 1957, kompletter Satz auf 6 Schmuck-FDC’s, dabei 200 (Fr.) auf Eilboten-Wertbrief! 380/99  FDC 50,—
4673 Heuss 1957, kompletter postfrischer Kabinett-Viererblocksatz aus der rechten oberen Bogenecke, 100,- 380/99(4)  ** 25,—
4674 Heuss II kpl. tadellos gestempelt 409/28 # 54,—
4675P Heuss mit F-Wertangabe, kompletter Satz auf 4 Schmuck-FDC’s, bis auf 2 kleine Stockflecke in guter Erhaltung, ca.

425,-
409/28  FDC 100,—

4676 Heuss mit F-Angabe, kompletter postfrischer Kabinett-Viererblocksatz aus der linken oberen Bogenecke, 220,- 409/28(4)  ** 60,—

Saar Ganzsachen
4677 30 C. Frage-Postkarte mit Stempel „SAARBRÜCKEN 39.2.35" und Adresse in Saarbrücken, dazu P31A ungebraucht,

beiden Karten mit etwas unebener Oberkante
P31F [ 30,—

4678 18 Fr. GSK Antwortteil bedarfsgebraucht aus Österreich „GRUNDLSEE 25.III.59" nach Saarbrücken, selten, Pracht P52A [ 50,—
4679 18 Fr. GSK Antwortteil bedarfsgebraucht aus Österreich „GRUNDLSEE 31.III.59" nach Saarbrücken, selten, Pracht P52A [ 55,—
4680 18 Fr. GSK Antwortteil bedarfsgebraucht aus Österreich „TECHENDORF 18.3.59" nach Saarbrücken, selten, links klei-

ner Spalt
P52A [ 40,—

Dienstmarken Saar
4681 Erste Ausgabe mit 11I + II kpl. sauber ungebraucht 1/11  * 34,—
4682 Erste Ausgabe kpl. tadellos gestempelt 1/11I # 44,—
4683 75 C. Aufdruckausgabe mit Abart „Scheinwerfer in der Kaimauer“, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Hoffmann

BPP
15VI  * 20,—

4684 Dienstmarken 1927 komplett tadellos postfrisch 16/21  ** 74,—
4685 Dienstmarken 1929 komplett tadellos postfrisch 22/32  ** 42,—
4686P Wappenausgabe kpl. #, der fälschungsgefährdete Höchstwert gepr. Ney BPP 33/44 # 195,—

Belgien
4687 15/15 Pfg. GS F/A-Teil zusammenhängend (geklebt), ungebr. P1 [ 28,—
4688 3 Blanko entw. Karten, Mi. 198,- EUR P12I/12II,13II

[

16,—

4689 10 phil. Briefe nur MF, dabei 1 R-Brf. 1 BF mit HAN, unterschied. Zensurstempeln, Mi etwa 200,- EUR 1/2 [ 16,—
4690 50 C. - 2,50 Fr. a. R.-Brief nach Amsterdam, rs. Ank.-Stpl. 5/9 [ 40,—
4691 Abstandsunterschiede: dabei 10 Za2 **, 11 aII **, (etw. gepr.), Mi 208,- EUR 10/14  ** 22,—
4692 Zweite Ausgabe kpl. tadellos gestempelt 10/25 # 48,—
4693P 3 C. auf 3 Pfg. mit Abstandstype II; sauber gestempelter Wert mit minimal unruhiger Zähnung; tiefstgepr. Hey BPP und

Hochstädter BPP; Mi. 140,—
10aII # 60,—

4694P 3 Cent. auf 3 Pf. in Abstandstype II tadellos gestempelt, gepr. Hey 11aII # 70,—
4695P 3 Cent. auf 3 Pf. in Abstandstype II tadellos gestempelt, gepr. Hey 11aII # 74,—
4696 10 C. auf 10 Pf. in Type Za2 tadellos gestempelt, gepr. Hochstädter 14Za2 # 40,—
4697 8 EF 15I; 3 EF 15 II, alles sauber Bedarf, nur versch. Orte, Dn Zensurstempel, Mi. 70,- EUR 15I/II [ Gebot
4698 15 cent. auf 15 Pfennig im kompletten Plattendruckbogen mit HAN 2701.17 (Urmarke) und 3587.17 (Aufdruck) (2 Mar-

ken etwas Druckfarbe rückseitig). Michel 230,—++EUR
16(100)  ** 80,—
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4699P 25 C. auf 20 Pfg. violettblau; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Hey BPP; Mi. 160,— 18c # 60,—
4700P 25 C. auf 20 Pfg. violettblau; sauber gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Hochstädter BPP;

Mi. 160,—
18c ] 70,—

4701P 50 C. auf 40 Pf. in der seltenen Type bI # mit neuester Prüfung Hey BPP, eine extrem seltene und nur in wenigen Stücken
bekannte Marke!

20bI # 64,—

4702P 50 C. auf 40 Pfg. lilarot, Type I; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Hey BPP; Mi. 160,— 20bI # 60,—
4703 75 C. a. 60 Pfg. im postfr. Bogen, tadelose Erhaltung, gepr. Hey BPP,(Mi.800,-DM)    ++ 21a  ** 110,—
4704P 1,25 F. a. 1 Mark rot, kpl. Bogen zu 25 Werten Marken alle tadellos postfr. u. jeder Wert gepr. Hey BPP, im Oberrand ge-

falzt, Mi. nur der Marken 360,- EUR
23IB  ** 120,—

4705P 2.50 F. auf 2 MArk in Type IB tadellos gestempelt, gepr. Hey 24IB # 74,—
4706P 2,50 Fr. im waager. 3er-Streifen an der li. unteren Bogenecke mit HAN 4876-16 a. überfrankierter Sammelbeleg 24IIA [ 150,—

Etappe West
4707 8 C. auf 7 1/2 Pfg. dunkelrotorange; seltene Farbvariante mit leider nicht prüfbarem Teilstempel; tadellos 3b # 50,—
4708P 1916, 1,25 F- a. 1 Mk, Wertangabe unter der Fußlinie der Sterne mit 26:17 Zähnungslöscher, sauber und zentral ge-

stempelt mit dem stummen violetten Stempel der ETAPPEN-KOMMANDATUR! Eine äußerst seltene Marke! RR!
11IA # 180,—

4709 1.25 F. auf 1 Mark ** ER-Paar mit HAN 4370.17 11IB HAN  ** 78,—
4710FP 1,25 F. a. 1 Mk. mit extrem seltener Abart „linker Stern auf 2 Spitzen stehende auf Luxusbriefstück vom 4.1.18.

MICHEL WEIT UNTERBEWERTET!
11II F ] 350,—

Ober-Ost
4711 10 Pf. in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Hey 5b # 36,—
4712 1 Mark rot in Zähnung A vom ER links unten auf ] 12A ] 38,—

Libau
4713P 25 Pf. Aufdruck rot auf Luxus-Briefstück, Kurzbefund Schlegel BPP „einwandfrei“ 5Bb ] 240,—
4714FP 25 Pf. roter Aufdruck kopfstehend **, Attestkopie Mikulski (für Viererblock) „Grosse Libau-Seltenheit...einwand-

frei und sehr schön, mit vollem Originalgummi ... postfrisch“
5BbK  ** 1240,—

4715P 25 Pf. mit kopfstehendem rotem Aufdruck sauber ungebraucht, Attestkopie Mikulski (für 4er-Block). Selten! 5BbK  * 600,—
4716P 50 Pfg. Germania mit Aufdruck in rot; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück; sign. Kosack 6Bb ] 210,—

10.Armee
4717P 1918, 30 Pfg. Gebührenmarke als extrem seltene bedarfsmäßige Frankatur auf kpl. Antwort-Doppelkarte von

SINIAWKA/MINSK am 12.11.18 nach ORSCHA mit Durchgangs- und AK-O sowie Moskauer Zensurstempel u. russ.
Stpl. „Adressat nicht gefunden“; die Doppelkarte wurde dann am 24.1.19 zurückgeschickt. Die notwendige DR 10 Pfg.
Zusatzfrankatur wurde vermutl. vom russ. Zensor entfernt, ausführl. Fotoattest MIKULSKI AIEP. einer der ganz wenigen
Bedarfsbelege und als kpl. Antwort-Doppelkarte große Rarität! Michel 750,-++!

1 [ 250,—

Dorpat
4718P 20 Pfg im Paar und 40 Pfg auf 2 Kabinett-Briefstücken mit komplettem L2 DORPAT 1(2),2 ] 100,—
4719 20 Pfg. im Paar und 40 Pfg. auf 2 Briefstücken mit sauberem L1 „DORPAT“; 40 Pfg. 1 Zahnlochspalt, ansonsten tadellos 1(2),2 ] 80,—
4720P Aufdruck auf Russland; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 150,— 1/2  ** 60,—

Polen
4721P Czenstochau, 1918; 30 Fen Botenpoststempel auf teils vorgedrucktem Firmen - R - Brief mit 5 und 30 Pfg. in Bedarfser-

haltung; sehr seltener Stempel und kaum am Markt zu finden
8,14 [ 200,—

Stadtpost Warschau
4722 DR 87II, 1916, 6 auf 5 Gr. grün/gelblichgrau rückseitig als Zustellgebühr auf mit 20 Pfg Germania frankiertem Brief von

Berlin 19.1.16 mit seltenem Zensur-Stpl. „Überwachungsoffizier“ mit Unterschrift bzw. „Prüfungsstelle des Garderegi-
ments“ (Adler Siegelstempel). Ausführliches Fotoattest Petriuk BPP „... in jeder Hinsicht einwandfrei“! Äußerst seltener
Brief!

8b [ 120,—

Zarki
4723FP 1-3, 7-9, 1-3U, 7-9U * Kab., 6 Werte (3 bis 24 Gr.) sowohl gezähnt als auch ungezähnt. Selten! (Michel 1600,—

DM)
ex 1-9  * 400,—

Rumänien
4724 Erste Ausgabe kpl. tadellos postfrisch 1/3  ** 26,—
4725P Satz ohne Rahmenaufdruck M.V.i.R. ** Luxussatz, alles linke Randstücke, gepr. Mikulski 1/3F  ** 140,—
4726P 15 Pf. in a-Farbe # Viererblock gepr. Hochstädter BPP 5a(4) # 88,—

Zwangszuschlagsmarken Rumänien
4727P 5 Bani Aufdruck schwarz **, eine große Seltenheit der deutschen Besetzungsausgaben im I. Weltkrieg, Michelbewer-

tung noch immer zu niedrig!
5b  ** 66,—

9. Armee
4728 10 bis 30 Pfg. Aufdruckwerte; postfrischer Kabinettsatz in tadelloser Erhaltung; Mi. 130,— 1/4  ** 50,—
4729 10 Pf. bis 30 Pf. Germania mit Aufdruck jeweils tadellos gestempelt Bukarest auf Briefstück (125,—) 1/4 ] 40,—

Portomarken Rumänien
4730 5 und 10 Bani Portomarken mit WZ.; postfrische Werte in üblicher Erhaltung (siehe Fußnote im Michel) 6/7  ** 56,—
4731 10 Bani mit Wz. tadellos gestempelt, gepr. Hochstädter 7 # 38,—

Eupen
4732 2 Fr. tadellos postfrisch 12  ** 28,—

Malmedy
4733P Aufdruck-Ausgabe, 1 C. bis 10 Fr. sauber gestempelt bzw. auf Kabinettbriefstücken, ca. 170 1/14 #/] 60,—

Karlsbad
4734 10 H. mit 1 Kc. und 6 Pfg. Hindenburg (DR 516) a. Karte von Karlsbad vom 10.X.38 nach Chemnitz, saubere Bedarfser-

haltung mit leichten Beförderungsspuren
2,9 [ 60,—

4735P 1,60 Kc. im senkr. Zwischenstegpaar auf Blankobrief, gepr. Dr. Hörr, Mahr BPP und neues Attest Osper BPP „Marken,
Aufdrucke und Stempel sind echt und einwandfrei. Auflage 70 Stück. Eine seltene Marke.“

12SZ ] 330,—

4736 40 H. rot, tadellos ungebr., gepr. Dr. Hörr, Haftung 34  * 32,—
4737P 60 H. Porto und 50 H. Kaschau a. Bedarfskarte von Karlsbad vom 2.X.38 nach Chemnitz, vs. Dienstsiegel des

Ank.-Postamtes u. interessanter Text über die dortigen Zustände, saubere Erhaltung
36,63 [ 150,—

4738P 50 H. und 1,50 Kc. Kinderhilfe je mit Zierfeld rechts, tadellose Erhaltung, sauber gestempelt, gepr. Osper BPP 51/52LW # 360,—
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4739P 50 H. Pilsen im waager. Zdr., # gepr. Osper BPP 62WZ # 115,—
4740 50 h. Legionäre mit 2mal 6 Pf. Volksabstimmung und 15+5 Gr. Volkshilfe a. Luftpost-Brief von Karlsbad nach Hamburg,

seltene MiF mit Marken von Karlsbad/DR und Österreich, Mi. 600,-++, sign.
393,u.a. [ 200,—

Reichenberg-Maffersdorf
4741FP Preßburg-Block, tadellos, gest. mit unverletztem Originalgummi, Kabinettblock mit Befreiungsstempelentwertung Bl.1 # 200,—
4742 50 H. grün als senkrechtes Zwischenstegpaar auf Blankokarte, gepr. Osper BPP 138SZ [ 38,—

Rumburg
4743 20 H. rot, kpl. ** Bogen, 1 Randleiste fehlt, mittig gefaltet 3(100)  ** 82,—

Sudetendeutsches Niederland
4744P 1938, 50 H., 1 Kr., kpl. Satz der nicht ausgegebenen Marken, tadellos postfrisch! MICHEL extrem unterbewertet! RR! I/III  ** 150,—

Albanien
4745 1 Q. bis 3 Fr. auf Albanien; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 14 minimaler rückseitiger Fleck 1/14  ** 104,—
4746 Freimarken mit Aufdruck, kpl. gest., gepr. Dr. Rommerskirchen BPP 1/14 # 170,—
4747P Aufdruckausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 200,- 1/14  ** 80,—
4748 2 Fr. braunkarmin tadellos gestempelt, gepr. Rommerskirchen 12 # 42,—
4749P 25 Q. Eilmarke, Aufdruckfehler IX, postfr., gepr. Krischke 14IX  ** 135,—

Böhmen & Mähren
4750 Aufdruckausgabe kpl. a. Eilboten- Satz-R.-Brief ab Prag 22.IX.39 nach Solingen, rs. Ank-Stpl. 1/19 70,—
4751 5 Kc. mit rechts anhängendem Leerfeld; tadellos postfrisch; gepr. Gilbert 18LW  ** 20,—
4752P 1943, kpl. POSTANNAHMEBUCH aus WATZAU vom 27.7.43-6.1.45, darin die Gebühren für Nachnahmesendungen

mit Freimarken verklebt als EF und MeF zwischen Mi. 92-105 und Dienstmarken 40 u. 60 H. KOMPLETTE
POSTBÜCHER SIND EXTREM SELTEN!

92,95,99,102 200,—

4753P 1943, Tag der Briefmarke, Maximumkarte mit Ansicht Iglau u. pass. SST, blanko, tadellos 113 [ Gebot

Theresienstadt
4754P Zulassungsmarke ungebraucht, gepr. Paetow BPP, Gummi minimal ausgebessert 1  * 120,—
4755FP Zulassungsmarke ungezähnt tadellos ** gepr. Paetow BPP 1U  ** 235,—
4756P Zulassungsmarke, ungez. re. Randwert (im Rand, und nur dort, kl. herstellungsbedingter Knitter), tadellos postfr. 1U  ** 180,—

Mährisch-Ostrau
4757P 5 H. und 25 H. Wappen a. Drucksachenbrief vom 21.3.39 u. zugesetztem roten Befreiungsstempel, wirkungsvoller Be-

leg in tadelloser Erhaltung, sign. Ritter
1, 4III [ 90,—

4758P 10 H. olivbraun vom Unterrand mit deutlichem Blinddruck des Aufdrucks auf dem Rand; tadellos postfrisch; u.a. gepr.
Krischke, seltene Abart

2  ** 150,—

4759P 10 H. auf Pergaminpapier tadellos postfrisch, gepr. Mahr 2x  ** 160,—
4760FP Freimarken-Aufdruckausgabe 40 H bis 10 Kc, kompletter postfrischer Kabinettsatz, jeder Wert signiert Mahr BPP, 678,- 6/19  ** 240,—
4761 50 H. Aufdruckausgabe in MiF mit 50 Heller CSR a. Brief vom 18.3.39 nach Bodenwald mit nebengesetztem blauen Be-

freiungsstempel, gepr. Mahr/Osper BPP
7,u.a. [ 50,—

4762P 3 Kc. Flugpost; ungebrauchter Wert mit kleiner Anhaftung, ansonsten tadellos; gepr. Dr. Dub und Hörr 23  * 72,—
4763 Republik, postfr, gepr. Osper BPP 30/31  ** 60,—
4764P 40 H, 60 H. und 2 Kc. Republik a. R. Brief nach Peterswald u. zugesetztem schwarzen Befreiungsstempel, gepr. Pae-

tow/Osper BPP
306,8 [ 100,—

4765 2 Kc. „Zwanzig Jahre Republik“ ** mit Leerfeld rechts, Luxus, gepr. Osper BPP 30LW  ** 34,—
4766P 3 Kc. Republik mit 10H, 50H u 1 Kc. A. R.-Brief vom 23.3.39 nach Witkowitz, nebengesetzter roter Befreiungsstempel,

rs. Ank.-Stpl., gepr. Paetow BPP
31,u.a. [ 120,—

Flämische Legion
4767P Symbolische Darstellungen komplett auf überfrankiertem Brief nach Haren bei Groningen mit Feldpostnormstempel

vom 15.11.42 in guter Erhaltung; Ecken des Briefes minimale Klebespuren
I/IV ] 80,—

4768P Ostfront mit Flugzeug-Aufdruck kpl. gestempelt, tadellos V/VIII # 210,—
4769 Soldaten und Flugzeuge Nr. VII mit kopfstehendem Aufdruck tadellos postfrisch VIIK  ** 135,—
4770FP Soldaten und Flugzeuge orange/schwarz/gelb im Kleinbogen ** mit kopfstehendem Aufdruck, min. Eckbug VIIK  ** 490,—
4771P SS Feldpost; postfrischer Satz einheitlich vom Eckrand; tadellos XV/XIXA  ** 225,—
4772P Soldaten und Flugzeuge ungezähnt; postfrischer Satz einheitlich vom Eckrand, tadellos XV/XIXB  ** 210,—
4773FP Langenmark-Aufdruck, Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke mit rückseitigem 2. Druck, ohne Gummi, ver-

mutlich Probedruck, signiert Krischke
XXP  (*) 200,—

4774 GENTER AUSGABE, äußerst seltener UNGEZÄHNTER Kleinbogensatz, Luxus postfrisch! RR! ** 80,—

Wallonische Legion
4775P 1942, LEGIONÄRE, kpl. Satz aus der linken oberen Bogenecke auf adressiertem Brief mit Feldpoststempel vom

06.11.42. Auf Brief äußerst selten! RR!
I/IV [ 150,—

4776 1942, LEGIONÄRE, kpl. gezähnter Kleinbogensatz, Luxus postfrisch! R! I/IV(4)  ** 200,—
4777P WALLONISCHE LEGION, Propagandavignette Leon Degrelle, Führer der SS-Division Wallonie, postfrisch ** 25,—

Dänemark
4778FP Feltpost 3 Werte komplett tadellos postfrisch I/III  ** 420,—
4779 Deckel und Rückseite des Markenheftchens für I/III ** ohne die Heftchenblätter, sehr brauchbar z.B. für Ausstellungs-

sammlung!
MH-Deckel  ** 135,—

Estland
4780 3 Werte auf x-Papier jeweils als waag. Paar tadellos gestempelt 1/3x # 40,—
4781P 15 K. Freimarke, ungezähnt, senkrechtes Paar auf Brief aus TARTU 7.8.41, gepr. Zierer BPP, selten! 1U(2) [ 200,—
4782 15 Pf. rotbraun ungezähnt tadellos postfrisch 1yU  ** 30,—
4783 15 Kop. waagerecht ungezähnt; tadellos postfrisch; gepr. Nemvalz, selten! 1yUw  ** 46,—
4784P 15 K. braun, waagerecht ungezähnt, senkrechtes Oberrandpaar, feinst postfrisch, singniert Keiler BPP 1yUw(2)  ** 80,—
4785P 15 K. Freimarke, waagerecht ungezähnt, senkrechter 3er-Streifen, obere Marke ungebraucht, untere mit kleinem Einriss,

der mittlere Wert in einwandfreier postfrischer Erhaltung, jeweils signiert Keiler BPP
1yUw(3)  **/* 100,—

4786 20 K. grün mit Doppeldruck, postfr., sign. Ritter 2yDD  ** 75,—
4787 30 K. ungezähnt tadellos postfrisch 3yU  ** 30,—
4788P Wiederaufbau, kompletter Viererblocksatz mit Stempel TARTU VAKSAL 10.11.41, jeder Wert gepr. Krischke BPP, sau-

bere Erhaltung, in dieser Form nicht häufig!
4/9(4) # 70,—

4789P 20+20 K. purpur Doppeldruck ungezähnt ** waag. Paar 5UDD  ** 115,—
4790P 20+20 K. ungezähnter Doppeldruck postfrisch 5UDD  ** 80,—
4791P 20+20 violettpurpur Doppeldruck ungezähnt ** senkr. Paar 5UDD(2)  ** 115,—
4792P 30 K. indigo mit Zwischensteg; postfrisches Zwischenstegpaar (dort gefaltet), extrem selten angeboten! 6UDD  ** 175,—
4793P 30+30 K. ungezähnter Doppeldruck tadellos postfrisch, gepr. Krischke 6UDD  ** 56,—

87



4794 30+30 K., ungez. Doppeldruck, postfr., gepr. Krischke BPP 6UDD  ** 64,—
4795FP 1941, 50+50 Kop. blaugrün ungezähnt mit Abart „senkrechter statt waagerechter Unterdruck, tadellos postfrisch.

FOTOATTEST KRISCHKE BPP: Auf Grund der geringen Auflage ist die Abart sehr selten! MICHEL -,-! RR!
7U Udsr  ** 300,—

4796P 50+50 blaugrün Doppeldruck ungezähnt ** senkr. Paar 7UDD(2)  ** 110,—
4797P 50 Kop. Reval ungezähnt mit Doppeldruck; postfrischer Randviererblock in tadelloser Erhaltung, lediglich 1 Wert hat ei-

nen minimalen Gummimangel; Mi. 720,-
7UDD(4)  ** 250,—

Elwa
4798P 1 K. orange tadellos gestempelt, gepr. Grobe 1X # 68,—
4799P 3 K. hellblau ** Attest Krischke BPP „Die Auflage beträgt nur 200 Stück.“ 3  ** 200,—
4800P 3 K. hellblau ungezähnt # Fotoattest Krischke BPP „Die Erhaltung ist einwandfrei“ 3 # 290,—
4801P 10 K. Freimarke mit Aufdruck „Eesti Post“, sauber gestempeltes Kabinett-Stück, bestens signiert Krischke BPP 6 # 80,—
4802P 15 K. Freimarke mit Aufdruck „Eesti Post“, auf Kabinett-Briefstück, signiert Hans Zierer 7 ] 70,—
4803P 20 K. grün # Attest Krischke BPP „einwandfrei“ 8 # 102,—
4804P 60 K. karmin, # Attest Krischke BPP „einwandfrei ... Die Auflage dieser Marken beträgt nur 200 Stück.“ 11 # 360,—

Moisaküla
4805P 1.20 auf 5 K. braunrot tadellos  ** Fotoattest Krischke BPP (für Viererblock) „Die Erhaltung ist einwandfrei“ 6  ** 160,—

Estland Odenpäh
4806P 20+20 K gezähnt, postfrisches Kabinettstück, gepr. Krischke BPP, 150,- 1A  ** 60,—
4807P 30 K. Type II, ungezähntes Oberrandstück, sauber gestempelt, mehrfach signiert 2IIB # 140,—

Estland Pernau
4808 1 K.- 50 K. ohne 3A mit Gef.-Stpl. 1/10 # 50,—
4809 Kompletter postfrischer Satz inkl. 3A, 100,- 1/10II  ** 30,—
4810P 3 K. hellblau gezähnt Viererblock AII/III **/* (Type III zwei mal, Type II zwei mal, eine Type III mit Erstfalz). Attest

Krischke BPP „Die Erhaltung ist einwandfrei. Die Auflage der Marken in Type III beträgt nur 244 Stück.“
3AIII  **/* 500,—

4811P 3 Kop. hellblau geschnitten bis 50 K. braun 3BIII-10III ** je im Paar mit Normalmarke, gepr. Krischke BPP 3B/10II  ** 195,—
4812 5 K mit zweitem Pernau im Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, gepr. Krischke BPP, 80,- 5IV  ** 30,—
4813P Aufdrucktype I, 5 K bis 30 K, 5 postfrische Kabinettstücke, alle signiert, meist Krischke BPP, 204,- 5/9I  ** 70,—
4814 4 feinste postfrische Werte, Nr. 6, 7 und 9I sowie 5 IV, alle geprüft (190) ex 5/9  ** 30,—
4815 20 K. grün in Type I auf Briefstück, gepr. Krischke 8I ] 48,—
4816 20 K mit zweitem Pernau im Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, gepr. Krischke BPP, 80,- 8IV  ** 30,—
4817 20 K. grün in Type IV tadellos postfrisch, gepr. Keiler 8IV  ** 42,—
4818 30 Kop. blau mit „Pernau“ statt Jahreszahl postfrisch, gepr. Krischke 9IV  ** 40,—

Frankreich
4819P Eisbärblock tadellos postfrisch Bl.I  ** 205,—
4820 Marke aus Eisbärblock mit großem Teil des Blocks tadellos postfrisch I  ** 110,—
4821P Eisbär-Block mit „Strich am oberen Zähnungsrand“ tadellos postfrisch Bl.I/I  ** 280,—
4822 Flugpostmarken sauber gestempelt, tadellose Erhaltung IV/V # 50,—
4823 Flugpost karmin/blau fehlender Akzent auf e tadellos postfrisch V/II  ** 34,—

Dünkirchen
4824P 50 C. rot waag. Paar mit Aufdruck Type I auf Brief nach Malo les Bains, mehrfach signiert 2I [ 160,—
4825P 60 C. rot, waagerechtes Paar mit Aufdrucktype I auf Brief aus SAINT POL SUR MER 15.7.40 nach Dünkirchen,

Ak.-Stempel, sehr saubere Erhaltung, 400,-
2I [ 150,—

4826P 50 C. blau im senkrechten Paar mit Aufdrucktype I aus der linken unteren Bogenecke mit kompletter Bogennummer in
postfrischer Kabinetterhaltung, signiert Rappaport

3I  ** 100,—

4827P 50 C. B.I.T. im senkrechten Paar mit Aufdruck in Type I auf Luxusbrief mit K1 „GHYVELDE 10-7.40" nach Dun-
kerque; rückseitig Ankunftsstempel; mehrfach gepr. u.a. Tust BPP; Mi. 1400.-

249S [ 500,—

4828P 30 und 70 C. Merkur mit Aufdruck in Type I auf Luxusbrief von Dünkirchen nach Ghyvelde; rückseitig An-
kunftsst.; mehrf. u. a. Rust BPP 1400.-

381,388 [ 500,—

4829P Frankreich  409 und 376 auf Luxusbrief, gepr. Brun und Pickenpack BPP 409+ 376 [ 340,—
4830P 90C. Pan mit 10 C. Merkur und Aufdruck in Type I auf Luxusbrief mit K 1 „DUNKERQUE 23-7.40" nach Ghyvelde,

rückseitig Ank. mehrf. gepr. u. a. Rust BPP 1400.-
409,376 [ 500,—

4831FP 90 C. Lyon mit 10 C. Merkur mit Aufdruck in Type I auf Luxus-Brief mit K1 „DUNKERQUE 19/7.40" nach Ghyvel-
de, rückseitig Ankunftsstempel; mehrfach gepr. u.a. Tust BPP; Mi. 1400.-

463,376 [ 500,—

St. Nazaire
4832P 1945, 4,50 Fr. rot GA-Umschlag für Einschreibesendungen von LA Turballe am 19.2.45 nach LA BAULE MIT AK-O, ge-

prüft TUST BPP! MICHEL 600,-ME+!
U1 [ 120,—

4833P 50 C. Handelskammer auf frz. GSK, blanko mit Stempel DONGES 9.5.45, Tag der Beendigung des Krieges! 1 ] 80,—
4834P Handelskammermarken je aus der oberen Bogenecke, tadellos ungebr. ohne Gummi, gepr. Calves u. FA-Kopie Zirath 1/2  (*) 180,—
4835P Handelskammer-Ausgabe kpl. tadellos ungebraucht ohne Gummi wie verausgabt 1/2  (*) 160,—
4836P 50 c. und 2 Fr. mit Zusatzfrankatur auf Brief, gepr. 1/2 [ 225,—
4837P 2 Fr. lilabraun auf grün, Kabinettstück aus der rechten oberen Bogenecke, wie verausgabt ohne Gummi, gepr. Pi-

ckenpack BPP
2a  (*) 70,—

4838P 2 Fr. lilabraun auf grün auf formatverkleinertem Brief (dreiseitig geöffnet und verklebt) vom 23.4.45, stärkere Spuren, au-
genscheinlich ein Bedarfsstück!

2a [ 140,—

4839P 4.50 Fr. Einschreiben-Marke mit Setzfehler „ILGT statt ILOT“ auf Einschreiben-Brief aus BATZ S/MER 28.2.45 nach La
Baule, Ak.-Stempel, saubere Erhaltung, doppelt signiert und Fotoattest Tust BPP, 450,-

3I/I [ 150,—

4840 1945, Einschreiben-Brief aus PIRIAG S/MER 24.3. mit waagerechtem Paar 50 C. Freimarke und schwarzem L1 „TAXE
PERCUE“ nach Guerande, Ak.-Stempel, saubere Erhaltung

[ 50,—

4841P 1945, Einschreiben-Vordruckbrief aus LA BAULE 8.1 mit Freistempel zu 4.50 Fr. nach Batz s/Mer, Ak.-Stempel, Um-
schlag unten etwas verkürzt, sonst saubere Erhaltung!

[ 100,—

4842 1945 20 C. auf Brief mit TAXE-PERCUE-Stempel und Befreiungstempel VIVE la LIBERATION von BATZ s. MER nach
GUERANDE, geprüft TUST BPP!

F 512 [ 50,—

4843 1944, 4 F.+1 F. auf R-Sonderumschlag vom 11.11.44 LA BAULE mit AK-O, geprüft TUST BPP! 521,29 [ 50,—
4844 1945, 15 F. auf Express-R-Brief mit TAXE-PERCUE-Stempel und Befreiungsstempel VIVE la LIBERATION von BATZ s.

MER nach LA BAULE mit AK-O, geprüft TUST BPP!
F 617 [ 50,—

Elsaß
4845P 1941, „Im Kampf um die Freiheit“, kpl. Serie je mit SStpl. Strassburg, tadellose Erhaltung P4-1/8 [ 200,—
4846 20mal Hindenburg je im einheitlichen OR-Streifen kpl. und postfr., Mi. 480,-Euro 1/16  ** 135,—

SAVERNE LIBRE
4847P 4 Pf. Hitler mit kopfstehendem Aufdruck ** mehrfach signiert 783  ** 54,—
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Generalgouvernement
4848 Aufdruckausgabe je 20mal im Bogenteil kpl., tadellos postfr., Mi. 2800,-Euro 14/39  ** 770,—
4849P Satz kompl. tadellos postfrisch 14/39  ** 72,—
4850 Aufdruck-Ausgabe 1940, kompletter Satz mit 26 Werten auf 2 Einschreiben-Briefen aus KRAKAU 6.5.40, Kabi-

nett-Erhaltung, Mi. für lose 140,-
14/39 [ 60,—

4851FP Aufdruck-Ausgabe, kompletter postfrischer Kabinett-Viererblocksatz mit rechtem Rand, dabei Nr. 35-39 mit grüner Bo-
gennummer, 560,-

14/39(4)  ** 200,—

4852P Portomarken mit Aufdruck, bis auf Nr. 36 jeweils 4x postfrisch, dabei Nr. 37 im Kabinett-Viererblock, 204,- 35,37/39(4)  ** 60,—
4853 50 Gr. a. 30 Gr. dunkelgrün, postfr. 37  ** 28,—
4854 50 a.50 Gr. Aufdruckausgabe im tadellosem 40 Block mit 80 Pfg. Bauwerke (diese beschädigt) auf Postkartenstamm-

teil, seltene Frankatur
38/50 [ 40,—

4855 Rotes Kreuz, 10 postfrisches Kabinettsätze, jeweils als Streifen mit Oberrand (dort Falzspuren), mit kompletter Beschrif-
tung nicht häufig, 160,-

52/55(10)  ** 50,—

4856 10 Zl. Burg Krakau auf frankiertem R-Brief nach Vaduz;  OKW-Zensur; Bedarfserhaltung 65 [ 50,—
4857P 1942, 1 Z1. HITLER, sehr seltener gezähnter amtlicher PROBEDRUCK der RDr. WIEN in graublau statt schwarzblau-

grün mit provisorischer Linienzähnung aufgeklebt auf VORLAGEKARTON-Ausschnitt. FOTOATTEST LUDIN BPP!
MICHEL VOLLKOMMEN UNBEKANNT! RR!

86P  (*) 250,—

4858P 1940, RUNDFUNKMARKEN, senkrechtes Zusammendruckpaar 4 Zl./"A", seltener ungezähnter PROBEDRUCK der
RDr. WIEN in lilarot o.G. wie verausgabt! ATTEST LUDIN BPP! SEHR SELTEN!!!

E  (*) 100,—

4859FP Warschau Aufstand, nicht verausgabte Werte auf Hitler 72-78, 81 und 86B Aufdruck „POCZTA POLO-
WA/1-VIII-1944/WARSZAWA“, Luxussatz vom rechten Rand (16, 24, 30, 1 ZL ER), Attest Jungjohann „einwand-
frei“

** 1000,—

4860 PIONTEK, KOWKA, PRZOKONA, 3 Bedarfsbriefe mit Aushilfsstempel, saubere Erhaltung 788,u.a. [ 30,—

Guernsey
4861 2 P. halbiert  (obere Markenhälfte)a. Ortsbrief von Guernsey, gepr. Dr. Rommerskirchen BPP II [ 20,—
4862 2 P. orange, halbiert a. Karte, als BS gepr. Dr. Rommerskirchen BPP Mi. 178 [ 50,—
4863 1/2 P. blaugrün tadellos gestempelt 1a # 18,—
4864P 1/2 P. und 1 P. auf Banknotenpapier Viererblocks #, gepr. Möhle BPP 4/5 # 270,—
4865P 1/2 P. u. 1 P. Guernsey auf bläulichem Papier, jeder Wert klar rundgestempelt 4/5 ] 50,—

Jersey
4866 1941, 1 d rot auf Kabinett-FDC vom 1.4.41. R! 2y FDC 30,—
4867 1 P. rot auf gestrichenem Papier; postfrisches Stück in tadelloser Erhaltung 2z  ** 54,—
4868 1943, 1/2 d.- 3 d. LANDSCHAFTEN, kpl. Satz auf 3 seltenen ERSTTAGSBRIEFEN! R! 3/8FDC [ 70,—
4869 1/2 d. - 3 d., postfr. Zwischenstegpaare 3/8ZW  ** 40,—
4870 1/2 P. grün auf grauem Papier, sauber gestempeltes Kabinettstück 3x # 20,—

Kotor
4871P 0,50 Lit. - 10,-Lit Aufdruckmarken, tadellos postfr. Ludin BPP 1/6  ** 180,—
4872P Ausgabe komplett tadellos postfrisch, gepr. Ludin 1/6  ** 195,—
4873P 1. Aufdruckausgabe in postfrischer Kabinetterhaltung, 380,- 1/6  ** 150,—
4874P 1.50 Lit. auf 50 c. violett mit Satzfehler „Dentsche“ tadellos gestempelt, gepr. Ludin 3I # 145,—
4875P 0,15 bis 0,50 RM Aufdruckwerte auf italienischer Korrespondenzkarte nach Mersburg in tadelloser Erhaltung; gelaufene

Briefe/Karten sind selten!
8/10 [ 50,—

Kurland
4876 5 - 12 Pfg. Aufdruckausgabe, tadellos postfr., gepr. van Loo BPP 1/4A+B  ** 70,—
4877P 6 auf 5 Pf. im waager. 3er-Streifen mit Aufdrucktype I bis III, mittlere Marke leichter herstellungsbedingter Gummibug,

gepr. van Loo BPP
1I/III  ** 150,—

4878P 6 Pf. grün in Type III tadellos gestempelt 1III # 76,—
4879P 6 Pfg auf 5 Pfg bis 20 Pfg, alle 3 Werte mit Aufdruckfehler II bzw. 5 und 10 Pfg auch mit Aufdruckfehler III, 5 postfrische

Prachtwerte, jeweils signiert Dub (2x doppelt), 480,-
1/3II,1/2III  ** 150,—

4880P Aufdruckausgabe komplett inkl. 4A in postfrischer Kabinetterhaltung, 220,- 1/4A/B  ** 80,—
4881P Kompletter postfrischer Aufdrucksatz mit 5 Werten, gepr. Van Loo BPP, 220,- 1/4A/B  ** 80,—
4882 6 auf 10 Pf. in Type VI tadellos gestempelt, gepr. van Loo 2VI # 38,—
4883 Päckchen-Zulassungsmarke gezähnt mit Aufdruck tadellos gestempelt, gepr. van Loo 4A # 40,—
4884 12 Pf. mit kopfst. Aufdruck, postfr., gepr. Pickenpack 4AK  ** 100,—
4885P Päckchen-Zulassungsmarke mit kopfstehendem Aufdruck tadellos postfrisch, gepr.  van Loo 4AK  ** 150,—

Laibach
4886P Erste Ausgabe komplett tadellos postfrisch, gepr. Krischke 1/20  ** 74,—
4887P Aufdruck-Ausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 150,- 1/20  ** 60,—
4888 10 Cmi Aufdruckausgabe, postfrischer Kabinett-Viererblock, dabei obere linke Marke mit Aufdruckfehler „dicker Ha-

ckenschnabel“, signiert Krischke BPP
2I,2(3)  ** 20,—

4889P Nr. 6 Typen II+III+IV ** zusammen in einem Viererbl. 6  ** 64,—
4890P Paketkarte ab Lubjana nach Wurzen, portogerechte Frankatur, tadellose Erhaltung, FA Krischke 6,14 [ 180,—
4891 Flugpost mit Aufdruck komplett tadellos postfrisch, gepr. Krischke 21/28  ** 46,—
4892FP 25 C. bis 2 L. Flugpost auf überfrankiertem, aber gelaufenem Eilboten/Einschreiben nach Luzern/Schweiz (!) mit

Ankunftsstempel in sehr guter Erhaltung; der Brief zeigt den Prüfstellenstempel von München und rückseitig
mehrere Durchgangsstempel und Zensuren; FA Brunel BPP

21/28 [ 650,—

4893 Flugpost-Ausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, signiert Richter, 100,- 21/28  ** 40,—
4894 Rotes Kreuz-Aufdruck, beide Werte in postfrischer Kabinett-Erhaltung! 29/30  ** 50,—
4895 Rotes Kreuz, beide Werte in postfrischer Kabinetterhaltung, 100,- 29/30  ** 40,—
4896 Obdachlosen kpl. tadellos postfrisch 31/32  ** 50,—
4897 Obdachlosen-Aufdruck, beide Werte mit Rand und in postfrischer Kabinetterhaltung, 100,- 31/32  ** 40,—
4898 Waisenhilfe kpl. tadellos postfrisch, gepr. Krischke 33/38  ** 62,—
4899 Waisen-Aufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 120,- 33/38  ** 50,—
4900P Winterhilfe kpl. tadellos postfrisch, gepr. Krischke 39/44  ** 66,—
4901 Winterhilfe Aufdruckausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 120,- 39/44  ** 50,—
4902 5 C. bis 30 L. Ansichten; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 260,— 45/60  ** 100,—
4903P Sehenswürdigkeiten kpl. tadellos postfrisch 45/60  ** 105,—
4904P Freimarken-Ausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 260,- 45/59  ** 100,—
4905P 30 L. Ansichten tadellos postfrisch 60  ** 88,—
4906FP Verdiente Slowenen im senkr. 6er-Streifen, Farbe dunkelsiena, tadellos postfr., gepr. Krischke I/VIa  ** 250,—
4907FP Verdiente Slowenen im senkr. 6er-Streifen, Farbe grün, tadellos postfr., gepr. Krischke I/VIa  ** 250,—
4908FP Verdiente Slowenen im senkr. 6er-Streifen, Farbe karminbraun, tadellos postfr., gepr. Krischke I/VIa  ** 250,—
4909FP Verdiente Slowenen im senkr. 6er-Streifen, Farbe lila, tadellos postfr., gepr. Krischke I/VIa  ** 250,—
4910FP Verdiente Slowenen im senkr. 6er-Streifen, Farbe olivbraun, tadellos postfr., gepr. Krischke I/VIa  ** 250,—
4911FP Verdiente Slowenen im senkr. 6er-Streifen, Farbe rot, tadellos postfr., gepr. Krischke I/VIa  ** 250,—
4912FP Verdiente Slowenen im senkr. 6er-Streifen, Farbe ultramarin, tadellos postfr., gepr. Krischke I/VIa  ** 250,—
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Laibach Porto
4913 5 C. mit Probeaufdruck orangebraun ungebraucht mit Neugummi, gepr. 1P  NG 54,—
4914 1944, 3 Bankquittungen mit rückseitiger Frankatur: MiF Nr. 6 und3, MeF Nr. 5 und EF Nr. 6, saubere Erhaltung 6,u.a. [ 30,—

Lettland
4915 5 K. braunrot, kpl. postfr. Originalbogen zu 100 Werten, jeder Wert gepr. Krischke BPP 1  ** 35,—
4916 5 K. - 50 K. kpl. gest., gepr. Krischke 1/6 # 45,—
4917 20 K. grün auf grauem Kartonpapier; postfrisches Stück in tadelloser Erhaltung 4x  ** 30,—

Litauen
4918 Ausgabe komplett tadellos ** gepr. Krischke 1/9  ** 42,—
4919 Landesausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 1 und 9 gepr. Krischke BPP, 110,- 1/9  ** 40,—
4920 5 bis 60 Kop. auf Karte gepr. Krischke BPP 2/8 [ 105,—
4921P 80 K. mit vorder- u. rückseitigem Aufdruck, tadellos postfrisch, Fotoattest Krischke BPP „echt und einwandfrei.

Die Auflage beträgt nur 50 Stück.“
9DDI  ** 1000,—

4922FP Aufdruckausgabe kpl. a. Satzbrief, tadellos, gepr. Dr. Klein BPP 10/18 [ 400,—
4923P Wilna-Gebiet 10/17 und 18I auf Brief, Fotoattest Krischke 10/18 [ 660,—
4924FP Vilnius-Aufdruckausgabe, kompletter ungebrauchter Prachtsatz, Höchstwerte signiert Pickenpack bzw. Krischke BPP,

700,-
10/18  * 200,—

4925P 80 K. mit Aufdruckabart II, # Attest Krischke BPP „einwandfrei“ 17II # 310,—

Lokalausgabe Panevezys
4926 5K braunrot, Aufdruck rot, tadellos gestempelt 4a # 50,—
4927P Aufdruck-Ausgabe, komplette postfrische Garnitur mit allen Aufdruckfarben, zusammen 13 verschiedene Werte, jeweils

signiert Keiler BPP, in dieser Form nicht häufig, 685,-
4/9a,b,c  ** 220,—

4928 15 Kop. Aufdruck rot tadellos postfrisch, gepr. Krischke 6a  ** 25,—
4929P 15 Kop. waag. Paar auf Briefstück, gepr. Krischke 6a ] 100,—

Raseiniai
4930 Ausgabe mit Aufdruck in Type I kpl. tadellos postfrisch 1/7I  ** 50,—
4931P 5 K. bis 60 K. je mit Aufdruck Type III tadellos auf Briefstücken, gepr. Klein 1/7III ] 98,—
4932 Aufdruckausgabe, Type I, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Krischke BPP, 100,- 1/7I  ** 40,—
4933 50 K. im wag. Paar vom Unterrand a. Lux-], gepr. Krischke BPP 6III ] 36,—
4934P 80 K. karmin, ungebr., Fotoattest Krischke „... einwandfrei. Aufgrund der geringen Auflage ist diese Abart sehr

selten.“
8K  * 830,—

4935 80 Kop. schwarz/violett tadellos auf Briefstück, gepr. Klein 9 ] 48,—
4936 80 Kop. ultramarin tadellos auf Briefstück, gepr. Klein 10 ] 48,—
4937 1 R. rot/schwarz tadellos auf Briefstück, gepr. Klein 11 ] 48,—

Lokalausgabe Rokiskis
4938 5 bis 60 Kop. mit Aufdruck in Type a; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. für ** 300,— 1/7a  * 70,—
4939P Freimarken mit Aufdruck schwarz, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, gepr. Krischke BPP, 150,- 1/7a  * 70,—
4940FP 10 K. mit schwarzem Aufdruck mit Aufdrucktype VII - „Laisavs“ statt „Laisvas“, sauberer Erstfalz, FA Krischke „echt und

einwandfrei, Auflage höchstens 100 Stück“, Michel -.-
2aVII  * 320,—

4941P 10 K. mit kopfst. rotem Aufdruck, Type II, postfr., gepr. Krischke BPP 2bIIK  ** 115,—
4942 10-30 Kop. Teilsatz, einheitlich vom linken Bogenrand, tadellos postfrisch, geprüft KLEIN BPP. 2b/5b  ** 28,—
4943P 20 Kop. Aufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Krischke 4aKI  ** 110,—
4944 20 K. mit rotem Aufdruck in Type II im postfrischen Viererblock 4bII  ** 36,—
4945 20 K. grün mit rotem Aufdruck kopfstehend postfrisch, gepr. Krischke 4bIK  ** 96,—
4946 30 K. mit rotem Aufdruck in Type II im postfrischen Viererblock. 5bII  ** 42,—
4947P 30 Kop. in Type bII Aufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Krischke 5bIIK  ** 105,—
4948P 30 K. mit kopfst. rotem Aufdruck Type I, postfr., gepr. Krischke BPP 5bIK  ** 110,—
4949P 50 K. Type I/IIIa ** waag. Paar, Attest Krischke „Die Auflage der Abart beträgt nur 30 Stück“ 6aI/III  ** 330,—
4950P 50 K. braungelb, mit rotem kopfst. Aufdruck in Type II vom Druckfeld 16, einwandfrei postfr., Fotoattest Krisch-

ke BPP (Mi. + 20 %)
6bKII  ** 630,—

4951FP 50 K. mit rotem Aufdruck mit Abart „Vi“ statt „VI“, sauberer Erstfalz, FA Krischke „Die Erhaltung ist einwandfrei.
Die Auflage beträgt nur 46 Stück.“, RR,( Ein gleiches Stück brachte auf unserer 29. Auktion 1950,- DM Zuschlag)

6bX  * 450,—

4952P 60 K. in Type X bzw. I ** waag. Paar, gepr. Krischke BPP 7X/I  ** 92,—
4953P 60 K. Type III Aufdruck kopfstehend ** Zahnfehler, gepr. Krischke 7aKIII  ** 54,—
4954P Sondermarken mit Aufdruck, 3 verschiedene postfrische Kabinettstücke, gepr. Krischke BPP, 195,- 9/11  ** 80,—

Telsiai
4955P 60 K. karmin, Type I kopfst., tadellos postfr. 7IK  ** 110,—
4956P 60 K, 20 K und 10 K jeweils im postfrischen Kabinett-Viererblock, alle oberen Marken in Type III, untere in Type I, also 6

senkr. Paare, gepr. Krischke BPP
7,4,2I+III(2)  ** 100,—

4957P 1 R. rot/schwarz Aufdruck kopfstehend ** Fotoattest Krischke BPP 10IK  ** 360,—
4958P 1 Rubel in Type III Aufdruck kopfstehend ** signiert 10IIIK  ** 320,—
4959FP 10 K. - 60 K. Landesausstellung, tadellos postfr., FA Krischke, selten einmal kpl. angeboten! 11/25  ** 3800,—
4960P 30 K. Landwirtschaftsausstellung, Type I, tadellos postfr., FA Krischke 13I  ** 180,—
4961P 30 K postfr., Type III, IIIf (2. Aufl.) im senkr. Paar, Attest Krischke „einwandfrei. Die Auflage der Abart beträgt nur

40 Stück. Da fast alle Bogen zertrennt wurden, sind Paare ... sehr selten!“ Große Rarität!
14III/f  ** 800,—

4962P 30 K. Landwirtschaftsausstellung, Type III mit Abart „Telsial statt Telsiai“, tadellos postfr., FA Krischke „echt u. einwandfrei
... die Auflage dieser Abart beträgt nur 40 Stück“

14IIIc  ** 250,—

4963P 30 K. Landwirtschaftsausstellung, Type I, tadellos postfr., FA Krischke 15I  ** 180,—
4964P 30 K. Landwirtschaftsausstellung tadellos postfrisch, gepr. Krischke 16I  ** 155,—
4965FP 30 K. Landwirtschaftsausstellung Type III **, Attestkopie (für Bogenteil) Krischke BPP „einwandfrei“ 18III  ** 175,—
4966P 30 Kop. Landwirtschaftsausstellung mit Aufdruckabart „Telsial statt Telsiai“; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung von

Bogenfeld 11 in Aufdrucktype III; FA Krischke; Auflage nur 40 Stück!
19IIIc  ** 250,—

4967P 30 K. Landwirtschaftsausstellung, Type III mit Abart „VI statt Vii“, tadellos postfr., FA Krischke „echt u. einwandfrei ... die
Auflage dieser Abart beträgt nur 40 Stück“

19IIIe  ** 250,—

4968P 1941, 30 Kop. Type I mit Aufdruck in Type I, Feld 20, mit feldbestimmender bisher im Michel nicht verzeichneter Abart
„2"statt “a" in Laisvi, tadellos postfrisch, FA KLEIN BPP"...echt und einwandfrei.."! R!

20I  ** 250,—

Lokalausgabe Zarasai
4969 5 K. braunrot in Type aII/IV tadellos postfrisch, gepr. Krischke 1aII/IV  ** 38,—
4970P 5 verschiedene Werte mit schwarzen und 4 verschiedene Werte mit rotem Aufdruck, jeweils in postfrischer Kabinetter-

haltung und gepr. Krischke BPP, 270,-
1/5a,2/5b  ** 90,—

4971P 10 K. mit rotem Aufdruck in Type IV ** gepr. Krischke (Mi. + 500 %) 2bIV  ** 84,—
4972 20 K. Type IX ** gepr. Krischke, min. Zahnverkürz. (Mi. + 400 %) 4aIX  ** 22,—
4973 30 K. roter Aufdruck in Type IX sauber ungebraucht 5bIX  * 46,—
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4974P 60 K. karmin, gest., gepr. Krischke BPP 7aI # 92,—
4975 60 Kop. in Type aII tadellos postfrisch 7aII  ** 38,—
4976P 60 K. karmin, re. Randstück mit kopfstehendem Aufdruck, postfr., gepr. Keiler BPP 7aIK  ** 115,—
4977P 60 K. karmin, Type IV ** gepr. Krischke BPP (Mi. + 500 %) 7aIV  ** 155,—
4978P 60 K. Aufdruck rot und kopfstehend * gepr. Keiler 7bK  * 460,—
4979FP 60 K. karmin mit rotem kopfst. Aufdruck in Type II, tadellose einwandfreie postfr. Erhaltung dieser seltenen Mar-

ke, Fotoattest Krischke BPP (Mi. + 20 %)
7bKII  ** 1200,—

Lothringen
4980P 1941, „Mit unseren Fahnen ist der Sieg“ kpl. Serie in frischer Luxuserhaltung P5-1/8 [ 300,—
4981FP 4 Pfg. Hindenburg mit Blinddruck des Aufdrucks, tadellos postfrisch. FA Krischke. Extrem seltene Marke! 2V  ** 800,—

Luxemburg
4982P 5 Rpf. auf 35 C. im postfrischen Sechserblock vom rechten Bogenrand, dabei die rechte obere Marke mit Abart „Dicke

Wertziffer“. Sehr markante Abart, Michel FA Krischke
19/19IV  ** 300,—

4983P 12 Rpf. auf 60 C. im waag. Paar mit nach oben und rechts verschobenem Aufdruck. FA Krischke. 23  ** 170,—

Mazedonien
4984 1 L. auf 10 Stot mit Aufdruckabart „beide 4 von 1944 kaum sichtbar“, im Katalog nicht gelistet, aber doppelt signiert

Krischke BPP, postfrisch mit nicht ganz perfekter Zähnung, ansehen!
1  ** 30,—

4985 10 St. rot mit Abart „Fehlender Punkt nach der 8 im Datum“, tadellos postfr., FB Brunel BPP 1  ** 40,—
4986 1 L. auf 10 Stot, postfrisches waagerechtes Kabinettpaar, linke Marke mit Aufdruckabart „erste 4 von 1944 kaum sicht-

bar“, im Katalog nicht gelistet, aber doppelt signiert Krischke BPP!
1(2)  ** 50,—

4987 Freimarken, tadellos postfr. Brunel BPP 1/8  ** 60,—
4988 10 St. rot mit Abart „Fehlende 1 in 1944", tadellos postfr., FB Brunel BPP 1III  ** 40,—
4989P 1 L. orange, postfr. Paar mit Zwischensteg, gepr. Hristov BPP 1Z  ** 150,—
4990P Aufdruckausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Krischke BPP, 140,- 1/8  ** 50,—
4991 15 St.  mit Abart „Fehlender Punkt nach der IX im Datum“, tadellos postfr., FB Brunel BPP 2  ** 40,—
4992 10 St. rot mit Abart IV, tadellos postfr., FB Brunel BPP 3IV  ** 80,—
4993 6 L. auf 10 Stot. Mit Aufdruckabart „2. 4 offen“; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 200,— 3V  ** 80,—
4994 9 L. auf 15 Stot, ungebrauchtes Kabinettstück mit Aufdruckabart „fehlende 1 in 1944), doppelt signiert Krischke BPP,

ca. 120,-
4III  * 40,—

4995 10 St. rot mit Abart IX, tadellos postfr., FB Brunel BPP 4IX  ** 80,—
4996 15 L. auf 4 L. rot mit Abart VI, tadellos postfr., FB Brunel BPP 6VI  ** 40,—
4997 15 L. auf 4 L. rot mit Abart VII, tadellos postfr., FB Brunel BPP 6VII  ** 80,—
4998 20  auf 7 L mit stark verschobenem Aufdruck, tadellos postfr., FB Brunel BPP 7  ** 40,—

Montenegro
4999P Freimarken-Aufdruckausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Krischke BPP, 200,- 1/9  ** 80,—
5000P Regentschaft kpl. tadellos postfrisch, gepr. Krischke 10/14  ** 280,—
5001P Regentschaft komplett sauber ungebraucht, gepr. Krischke 10/14  * 155,—
5002FP Verwaltungsauschuss, bis auf 10 L kompletter postfrischer Kabinettsatz, meist signiert Krischke BPP, 692,- 10/18  ** 250,—
5003 25 Cmi Freimarken-Aufdruck, postfrischer Kabinett-Oberrandviererblock, dabei auf Feld 8 mit Setzfehler „Verwaltungs-

ausschuss“, signiert, 142,-
10I,10(3)  ** 50,—

5004 2 L. Freimarken-Aufdruck, postfrischer Kabinett-Oberrandviererblock, dabei auf Feld 8 mit Setzfehler „Verwaltungsaus-
schuss“, signiert, 142,-

13I,13(4)  ** 50,—

5005FP 10 L. Regentschaft ** FA Brunel BPP „...echt und einwandfrei...“ 19  ** 1820,—
5006P Flüchtlingshilfe komplett tadellos postfrisch 20/28  ** 80,—
5007 0.15+0.85 RM. mit eingekerbtem „F“ postfrisch, gepr. Krischke 20I  ** 56,—
5008P Flüchtlingshilfe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Krischke BPP, 180,- 20/25  ** 70,—
5009 Rotes Kreuz, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 110,- 29/35  ** 40,—

Ostland
5010P 2mal S4, und S2 a. portoger. R.-Brief von Vilnius nach Hohensalza, rs. Ank.-Stpl., tadellose Bedarfserhaltung S2,S4 [ 140,—
5011P 2mal S2, S3 und S4 a. portoger. R.-Brief von Dünaburg nach Hohensalza, vs. viol. Bahnhofsdienstsiegel, rs. Ank.-Stpl.,

tadellose Bedarfserhaltung
S2/S4 [ 140,—

5012 15 Pfg. auf portorichtigem Luftpostbrief von Keila nach Schönebeck in tadelloser Erhaltung; seltene Versendung! 9 [ 40,—
5013 50 Pfg Aufdruck-Ausgabe, EF auf Einschreiben-Brief aus Wesenberg mit violettem L1 in russisch und Tagesstempel

RAKWERE EESTI 1.1.42, dazu vom 29.5. aus dem gleichem Ort ein Privat-GSU per Einschreiben-Luftpost
16 [ 50,—

Rußland
5014P 1 Pfg Hindenburg, 2 Werte mit schwarzem bzw. rotem Handstempelaufdruck, sauber ungebraucht, signiert Bartels und

Dub, ca. 700,-
1a/b  * 230,—

5015FP 20 Kop. auf 1 Kop. bis 60 Kop. auf 50 Kop. jeweils tadellos auf Briefstück, gepr. Krischke bzw. für die teure Nr. 3
Fotoattest Krischke

2/9 ] 1000,—

5016FP 20 K. a. 3 K. hellblau Handstempelaufdruck, rs. leichte Anhaftungen, tiefstgepr. Zirath 3  ** 250,—
5017P Aufdruck Pleskau auf 30 Kop., postfrisches Kabinettstück dieses Probedruckes mit entsprechendem Fotoat-

test Zirath BPP, Auflage 50 Stück, sehr schönes Stück dieser Seltenheit!
3P  ** 500,—

5018P 20 K. auf 5 K. - 60 Kop. a. 50 K. Handstempelaufdruck, tadellos postfr., gepr. Zirath BPP 4/9  ** 150,—
5019FP Probeaufdruck auf 60 Kop. karmin ** Attest Rommerskirchen BPP 4P  ** 740,—
5020 9 verschiedene Marken/Papiersorten (10-11x/y, 12ax,14-15A/B), sauber ungebraucht/postfrisch, dazu 10-11x doppelt,

ca. 150,-
10/11xy,u.a.
**/*

50,—

5021 1. Freimarkenausgabe, gelbliches Papier auf R-Brief vom 3.2.42 (GSU mit Aufdruck LUGA als Formblatt) und 2. Ausga-
be gezähnt auf Brief (GSU als  Formblatt) vom 18.4.42, jeweils signiert Mikulski bzw. Rommerskirchen BPP

10/12,14/16A
[

40,—

5022P 60 K. Stadtkindergärten, ungezähnter Probedruck aus der linken unteren Bogenecke, postfrisches Kabinettstück, im
Rand signiert

12aP  ** 100,—

5023 60+40 Kop Stadtkindergärten dunkelkarminbraun auf y-Papier, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Rommerskir-
chen BPP

12by # 20,—

5024 60+40 Kop Stadtkindergärten dunkelkarminbraun auf y-Papier, Kabinett-Briefstück mit komplettem Stempelabschlag,
gepr. Rommerskirchen BPP

12by ] 20,—

5025P 60 K Blockmarke mit Wz. 3X, ungebrauchtes Kabinettstück mit breitem Blockrandstück oben, 200,- 13X  (*) 80,—
5026P Freimarken ungez. a. 2 R.-Briefen, gepr. Zirath BP 14/15U [ 100,—
5027 20 K. bis 60 K. auf gelblichem Papier, alle 3 Werte auf überfrankierter Karte vom 25.4.42, saubere Erhaltung! 14/16A [ 20,—
5028 20 Kop grünoliv gezähnt, Einzelfrankatur auf Arbeitsamt-Vordruckkarte aus PLESKAU 14.4.42 14A [ 20,—
5029P Rotkreuzblock tadellos gestempelt, gepr. Mikulski Bl.4 # 180,—
5030 6 Pfg Hitler-Aufdruckwert, Einzelfrankatur auf Arbeitsamt-Vordruckkarte aus PELSKAU 22.5.42 Ostland5 [ 20,—

Ljady
5031P 60 auf 1 Pfg, Aufdruck schwarz, postfrisches Stück mit rechtem Rand, winzige Haftstellen, u.a. signiert Rommerskir-

chen BPP
2a  ** 50,—
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5031 5032 5036 5037 5038
5032P 60 Pfg auf 1 Pfg, Aufdruck schwarzviolett, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, u.a. signiert Rommerskirchen BPP,

180,-
2b  ** 70,—

5033P 60 Kop. Aufdruck schwarzviolett auf ], gepr. Rommerskirchen, Gefälligkeitsstempel 2b ] 330,—

Luga
5034FP Gebietspost Luga; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. Krischke; Mi. 700,— I/V  ** 280,—
5035P 20 a. 5 Kop. mit zusätzlichem blauschwarzen Aufdruck LUGA, tadellos, mit winziger, kaum sichtbarer Haftspur,

sehr seltene Marke, gepr. Krischke
I  ** 400,—

5036P 20 auf 5 Kop, postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Rommerskirchen, 150,- I  ** 50,—
5037P 20 auf 15 Kop., postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Rommerskirchen BPP, 150,- III  ** 50,—
5038P 60 auf 20 Kop., postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Rommerskirchen BPP, 150,- IV  ** 50,—
5039P 60 auf 30 Kop., postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Rommerskirchen BPP, 150,- V  ** 50,—
5040P 1941, 20 a. 10 Kop. mit zusätzlichem diagonalen blauschwarzem Kastenaufdruck LUGA, tadellos postfrisch vom linken

Bogenrand. NEUESTER FOTOBEFUND ZIRATH BPP! Eine äußerst seltene Marke, die erstmals im neuen MICHEL no-
tiert wird ( aber angesichts der bekannten Auktionsergebnisse viel zu niedrig!) RR!

VII  ** 250,—

5041P 1941, 20 a. 15 Kop. mit zusätzlichem diagonalen blauschwarzen Kastenaufdruck LUGA, tadellos postfrisch.
NEUESTER FOTOBEFUND ZIRATH BPP! Eine äußerst seltene Marke! RR!

VIII  ** 250,—

5042P 1941, 60 a. Kop. mit zusätzlichem diagonalem blauschwarzem Kastenaufdruck LUGA, tadellos postfrisch. NEUESTER
FOTOBEFUND ZIRATH BPP! Eine äußerst seltene Marke! RR!

IX  ** 250,—

5043P 1941, 60 a. 30 kop. mit zusätzlichem diagonalem, blauschwarzem Kastenaufdruck LUGA, tadellos postfrisch.
NEUESTER FOTOBEFUND ZIRATH BPP! Eine äußerst seltene Marke! RR!

X  ** 250,—

Serbien
5044 Ganzsache P 3 bedarfsgebraucht P3 [ 16,—
5045P 1 Din. und 2 mal 4 Din. als portorichtige MiF auf R-Brief von Belgrad nach Olmütz in das Protektorat mit OKW-Zensur in

guter Erhaltung; als Bedarfsverwendung in dieser Destination sehr selten!
3,7(2) [ 100,—

5046P 1 Din. grün, ohne Buchdruckaufdruck „Serbien“, tadellos postfr. seltene Abart, FA Brunel BPP 3II  ** 100,—
5047 2 Din. mit Aufdruck als EF auf Brief aus Belgrad mit Zensurverschluß in sehr guter Erhaltung; reine Bedarfsverwendung 5 [ 50,—
5048 2 Din. im waagerechten Paar als portorichtige MEF der 2. Gewichtsstufe auf Fensterbrief der Societe Generale de Ban-

que mit OKW-Zensur; 1 Faltbug nicht störend; seltene reine Bedarfsverwendung dieser MEF, gepr. Krischke BPP
5(2) [ 60,—

5049 2 und 7 Din. auf portorichtigem R-Brief von Raca Kragujev nach Sopot mit belgrader Zensurverschluß in guter Bedarfs-
erhaltung;

5;79 [ 50,—

5050 Flugpost komplett ** (17 kleine Haftstelle) 16/25  ** 44,—
5051 Flugpost komplett tadellos postfrisch 16/25  ** 50,—
5052FP 2+4 Din. im 4er-Block, dabei linke obere Marke mit Abart „Tür im vorderen Turm“, tadellos postfr., FA Brunel BPP 49I  ** 250,—
5053FP Semendria-Block mit Plattenfehler im Textfeld „Fleck im Abstrich der 4 in d. Jahreszahl“ linke Ecke kl. Bug, sel-

tener Plattenfehler der im M ichel erst noch notiert wird, FA Brunel BPP
Bl.1  ** 500,—

5054FP Semendria-Blockpaar, echt gest., FA Brunel BPP Bl.1/2 # 400,—
5055 Semendria-Blocks mit ESST auf Ersttagskarte, Attest Krischke, echt gestempelt äußerst selten! Bl.1/2 [ 730,—
5056P Semendria - Block geschnitten; sauber gestempelter Block in tadelloser Erhaltung mit Ersttags - Sonderstempel

„BEOGRAD 1, 22.IX.41"; FA Krischke BPP
Bl.2 # 330,—

5057P Semendria-Block-Paar in postfrischer Kabinetterhaltung, 220,- Bl.1/2 80,—
5058 Kriegsgefangene im waager. 5er-Streifen mit den Typen I/IV, postfr. 54/57  ** 100,—
5059 Kriegsgefangene mit rosa Netzüberdruck-Spitzen nach oben; postfrische Herzstücke aus Bogen in üblicher Erhaltung,

tadellos; dabei je 2 mal Type III und IV sowie 56 und 57 AII; Michel mindest. 530 EUR
54/57  ** 200,—

5060P Kriegsgefangenen Spitzen nach unten, Buchstabe E nach links je auf Briefstück Luxus (Stempel wie üblich ohne Obligo)
Mi. 2000,—

5457AIII ] 200,—

5061 Kriegsgefangenenausgabe, kpl. Bogensatz (1 Bogen Eckbug durch Fotoecke) u. 100 J. Post im Bogen, postfr. Mi. 340,- 62/65,ua  ** 100,—
5062P 2 bis 20 Din. Aufdruck mit links anhängendem durchgezähntem Leerfeld in halber Markengröße; postfrischer Satz in ta-

delloser Erhaltung, bis auf 4 Din. im waagrechten Paar; außergewöhnlich selten und im Mi. nicht bewertet
66/70Lf.  ** 150,—

5063 2 Din. auf 2 Din. im waagerechten Paar mit links anhängendem durchgezähnten Leerfeld in halber Markengröße; postfri-
sches Paar in tadelloser Erhaltung; seltenes Angebot

66Lf.  ** 30,—

5064 10 auf 12 Din. im waagerechten Randpaar mit links anhängendem durchgezähntem Leerfeld; postfrisches Paar in tadel-
loser Erhaltung, seltenes Angebot

68Lf.  ** 30,—

5065 14 auf 20 Din. im waagrechten Randpaar mit links anhängendem durchgezähntem Leerfeld in halber Markengröße;
postfrisches Paar in tadelloser Erhaltung; seltenes Angebot

69Lf.  ** 30,—

5066 20 auf 30 Din. waagerechtes Randpaar mit links anhängendem durchgezähntem Leerfeld in halber Markengröße; post-
frisches Paar in tadelloser Erhaltung; seltenes Angebot

70Lf.  ** 30,—

5067P 0,50 Din. Kloster Lazarica als sehr seltene Gebührenerhebung auf Pasierbescheinigung vom 25.II.1942 in sehr guter Er-
haltung; Marke amtlich mit Lochung entwertet; eindrucksvolles Dokument; gepr. Krischke BPP

71 [ 150,—

5068 1 Din. und 4 mal 2 Din. Landschaften als portorichtige 9 Din. - Frank. auf R-Brief aus Kovin in sehr guter Bedarfserhal-
tung; 2 Werte zu 2 Din. und die 1 Din. rückseitig verwendet, letztere durch die Öffnung zertrennt; reinerBedarfsbrief!

72;75(4) [ 60,—

5069 1,50 Din. Kloster Ravanica; waagerechtes Paar auf zensuriertem Brief von Kovin nach Weisskirchen in Bedarfserhal-
tung; 1 Wert Eckzahnfehler und Beleg Faltbug; sehr schöne Bedarfsverwendung dieser MEF

73(2) [ 50,—

5070 2 und 7 Din. mit örtlicher Zwangszuschlagsmarke von Belgrad auf portorichtigem R-Brief von Ostrvo kod Kovina mit Bel-
grader Zensurverschluß in guter Erhaltung; seltene reine Bedarfsverwendung!

75,79 [ 80,—

5071P 3 Din. rosalila mit PF II, tadellos postfr., FB Brunel BPP 77II  ** 150,—
5072P 3+47 Din. lila mit PF III, postfr. mit leichten Altersflecken, gepr. Brunel BPP 93III  ** 150,—
5073FP Kriegsinvalidenblock mit PF I, tadellos postfr., gepr. Brunel BPP Bl.4I  ** 300,—
5074 Invaliden-Blockpaar sauber ungebraucht Bl.3/4  * 60,—
5075 100 Jahre serbische Post kpl. Bogen gestempelt, Stempel wie üblich ohne Obligo 94/98 # 34,—
5076P 1942, Telegrammformular mit lokaler Belgrader Zwangszuschlagsmarke zu 1 Din. aus Veliki Kikinda an einen Soldaten;

lokaler Zensurstempel „Polizeivorstehung Gross-Kikinda; übliche kleine Randmängel stören den schönen Gesamtein-
druck in keiner Weise; außergewöhnlich selten und etwas für die große Sammlung; gepr. Krischke BPP

[ 150,—

Ukraine
5077 BREST-LITOWSK, 6 Pfg. GS vom 24.3.45 nach Strassburg, roter Nebenstempel „Durch Deutsche Dienstpost Ukraine“ P299 [ 40,—
5078FP 5 - 30 K. mit Aufdruck, tadellos ungebr. gepr. Klein BPP 1/5  * 350,—
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Ukraine Briefe
5080P BREST LITOWSK, 6 Pf. a. Feldpostkarte, rs. seltener Werbespruch „ Das deutsche Volk ist sich bewußt, daß es dazu

berufen ist, die gesamte Kulturwelt vom Bolschewismus zu retten...“, Bedarfskarte nach Amberg
[ 100,—

5081 BREST LITOWSK, R.-Brief mit deutscher Dienstpost Ukraine nach Kelbra, Absender Ostskommandantur, rs. Ank.-Stpl. [ 40,—
5082 CHERSON, Postsache mit deutscher Dienstpost nach Schönebeck, Brief leichte Beförderungsspuren [ 45,—
5083 CHERSON, schwarzer Noteinzeiler u. apt. russ. Stempel a. 20 Kop. Ganzsache mit 2mal 3 Pf. Ukraineaufdruckmarken,

blanco
[ 30,—

5084 DOLINSKA, Postsache mit deutscher Dienstpost nach Schönebeck [ 40,—
5085 KRIWOI ROG, Postsache mit deutscher Dienstpost Ukraine nach Königsberg [ 60,—
5086 LUNINIEC, poln. K1 a. 6 Pf. GS nach Schönebeck, Absender Deutsches Dienstpostamt Luniniec, selten! [ 50,—
5087 ROWNO (WOLHYNIEN) eingeschriebene Postsache mit Dienstpost Ukraine nach Schönebeck, rs. Verschlußzettel d.

Dienstpostamtes u. Ank.-Stpl.
[ 50,—

5088 RTADZIWILLOW, schwarzer L1 u. aptierter Kreissteg-Stpl. a. 6 Pf. -GS mit deutscher Dienstpost Ukraine nach Schöne-
beck, GS Leichte Beförderungsspuren

[ 45,—

5089 STOLIN, Postsache mit deutscher Dienstpost nach Schönebeck, Brief leichte Beförderungsspuren [ 45,—
5090 Dienstbrief d. Reichsverkehrsdirektion Kiew nach München, Dienstsiegel u. Dienstpoststempel 2,4 [ 20,—
5091 BILA ZERKWA, R.-Brief mit deutscher Dienstpost nach Korssun, Abs. Gebietskommissar d. Gebietes 16, Brief Öff-

nungseinriß
19,6,12 [ 40,—

5092 SAPOROSHJE, Brief d. Bauabteilung Dnjepr nach Krefeld 20 [ 25,—

Alexanderstadt
5093FP 1,50 R. a. 10 K., tadellos postfr., FB Zirath BPP 1  ** 250,—
5094 1.50 Rbl. auf 15 K  bzw. 20 K, 2 postfrische Kabinettstücke, signiert, Nr. 6 gepr. Krischke BPP, 105,- 5,6III  ** 40,—
5095P 3 R Handstempelaufdruck auf 50 K., postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Krischke BPP, 220,- 10III  ** 80,—
5096P 3 Rbl Handstempelaufdruck auf 40 K, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Krischke BPP, 220,- 11III  ** 80,—

Sarny
5097P 1.50 K. in Type Ab senkr. Paar in Type I + II (Mi. + 50 %) (*) gepr. 2Ab  (*) 245,—
5098 50 K. schwarz auf dunkelblau ungebraucht, gepr. Pickenpack 4A  (*) 44,—
5099 1.50 Krb. gezähnt auf ], Attestkopie Krischke BPP: „Einwandfrei“ 5AbI ] 40,—

Wosnessensk
5100P 60 Kop. und 1.20 Krb. tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt 1/2  (*) 190,—
5101P Probedruck geschnitten, gepr. Zirath 1PI  (*) 140,—

Südukraine
5102 18 Pfg Freimarke in chromgelb, orangerot und blaugrün, 3 ungebrauchte Kabinettstücke, gepr. Krischke BPP, 125,- 2,3,6  (*) 40,—
5103FP 1944, 18 Pf. blaugrün, HILFSPOSTMARKE KRIWOJ ROG, allseits breitrandig UNGEZÄHNT, ungebraucht ohne

Gummi, wie verausgabt. FOTTOATTEST KRISCHKE BPP „ echt.....einwandfrei“ Mit einer Auflage von nur 42
Exemplaren eine der ganzgroßen Raritäten! MICHEL 2400,- ME+++! RRR!

6U  * 1000,—

5104FP 18 Pf. Novo Migorod, ungez. Oberrandstück, tadelloser sehr seltener Wert, gepr. Keiler 7U  (*) 800,—
5105 12 Pfg Luboml, ungebrauchtes Kab.-Stück aus der re. ob. Bogenecke, sign. Zirath 22  * Gebot

Nordukraine
5106FP 12+28 Pf. Luxusstück dieser seltenen Marke auf ], Attest Zirath „echt und einwandfrei, gestempelte Marken

dieser Ausgabe sind selten.“ (Von den 200 Stück Auflage sind nur wenige Exemplare gestempelt bekannt!)
16 ] 3900,—

5107P Luboml komplett tadellos postfrisch, gepr. Krischke 21/24gOR  ** 215,—
5108P Wladimir-Wolynsk kpl. tadellos postfrisch, gepr. Krischke 25/28  ** 210,—
5109FP Wladimir-Wolynsk, alle 4 Werte a. kl. Briefstück, ideal u. klare Dienstsiegelentwertung, gepr. Zirath BPP 25/28 ] 300,—

Zante
5110 10 C. dunkelbraun mit schwarzem Aufdruck tadellos postfrisch, sign. I/I  ** 50,—
5111FP 10 C. dunkelbraun mit rotem Aufdruck tadellos postfrisch, sign. I/II  ** 270,—
5112P 4 Werte mit schwarzem Aufdruck in postfrischer Kabinetterhaltung, signiert, 210,- I,1/3I  ** 80,—

Zara
5113 5 C. in Type II tadellos postfrisch, gepr. Krischke 1II  ** 46,—
5114P 10 C. dunkelbraun, kopfstehender Aufdruck, Erstfalz, gepr. Ludin 2K  ** 110,—
5115P 10 C. dunkelbraun mit kopfstehendem Aufdruck postfrisch, gepr. Krischke 2KII  ** 110,—
5116P 10 C. mit kopfstehendem Aufdruck in Type II tadellos postfrisch, gepr. Krischke 2KII  ** 110,—
5117P 20 C. karmin mit kopfstehendem Aufdruck; tadellos postfrisch, signiert 4K  ** 110,—
5118P 35 C. blau sauber ungebraucht, gepr. Ludin 7  * 96,—
5119P 1 L. violett mit kopfstehendem Aufdruck, tadellos postfrisch, signiert 9K  ** 110,—
5120 1.75 L. auf tadellos Briefstück, gepr. Ludin 11 ] 32,—
5121 1.75 L. mit Aufdruck in Type III tadellos postfrisch, gepr. Ludin 11III  ** 50,—
5122 2 L. dunkelkarmin mit Aufdruck in Type II tadellos auf Briefstück, gepr. Ludin 12II ] 50,—
5123P 2,55 L. dunkelgrün, tadelloses Briefstück, gepr. Ludin BPP 13 ] 300,—
5124FP 3,70 L. und 2,55 L. (13II) auf schönem ], Attest Krischke BPP „die zu 3.70 L mit der Abart “kurzer Endboden des

1. e in Deutsche" ... echt ... einwandfrei. Die Auflage der Abart beträgt nur 8 Stück." Großrarität!
14Ie,13 ] 2750,—

5125 5 L. karmin mit Aufdruck in Type II tadellos postfrisch, gepr. Ludin 15II  ** 34,—
5126P 50 C. hellviolett mit kopfstehendem Aufdruck, postfr., gepr. Ludin 20IIIK  ** 180,—
5127 80 C. rot, tadellos postfr., gepr. Krischke BPP 26  ** 20,—
5128P 80 C. rot mit Aufdruck in Type III tadellos postfrisch, gepr. Ludin 26III  ** 66,—
5129 Freimarken mit Propaganda-Nebenfeld, alle 8 verschiedene Werte in ungebrauchter Kabinetterhaltung, gepr. Ludin BPP 3536I,VI  * 30,—
5130P Eilmarken tadellos gestempelt, gepr. Ludin 37/38 # 145,—

Zara Porto
5131P 5 C. braun tadellos auf Briefstück, gepr. Ludin 1 ] 52,—
5132FP 5 C. bis 5 L. Aufdruckausgabe, kompletter, bis auf Nr. 4, 8 und 9 postfrischer Kabinettsatz, jeder Wert signiert

Ludin (Nr. 9 Fotoattest Raybaudi), dabei Nr. 10 mit verschobenem Aufdruck (doppelt signiert), schöner Satz die-
ser schwierigen Ausgabe, ca. 4000,-

1/11  **/* 1200,—

5133P 10 C. blau tadellos auf Briefstück, gepr. Ludin 2 ] 52,—
5134P 25 C. Portomarke, tadellos, gest., gepr. Ludin BPP 4 # 400,—
5135 30 C. orangerot tadellos gestempelt, gepr. Ludin 5 # 52,—
5136P 30 C. orangerot, Type III a. ], Attestkopie Krischke BPP (Mi. + 300 %) 5III ] 120,—
5137P 40 C. schwarzbraun, Type III a. ], Attestkopie Krischke (für Satz) (Mi. + 300 %) 6III ] 120,—
5138 50 C. violett tadellos auf Briefstück, gepr. Ludin 7 ] 50,—
5139P 2 L. Porto, Type II, tadelloses Briefstück, FA Ludin BPP 10X ] 500,—
5140P 2 L. mit WZ. linksliegend; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung, große Rarität; Fotoattest Ludin und Attest-

kopie Krischke (für ehemaligen Satz)
10Y  ** 620,—
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Feldpostbriefe II. Weltkrieg
5141 1941, Feldpostbrief mit roter Viktoria-Vignette aus Norwegen, entwertet mit undeutlichem Normstempel nach Frankfurt,

Abs. mit Feldpost-Nr. 17665
[ 20,—

5142 (Festung Breslau), 2 Luft-Feldpostbriefe an einen Arzt mit der FP-Nummer 16805, datiert vom 25.7. und 26.8.44, der
Arzt wurde später in der Festung Breslau eingesetzt!

[ 30,—

5143FP Festung Breslau, Feldpost-Kartenbrief mit aptiertem Tagesstempel vom 5.3.45 und Briefstempel Heeresunteroffiziers-
schule Frankenstein sowie Absenderangabe 66745 nach Berlin, etwas stockig, sonst gute Gesamterhaltung, Fotoattest
Sauter BPP, selten!

[ 200,—

5144FP Festung Breslau, Feldpost-Kartenbrief aus STEINHEIM 7.3.45 mit 2 Luftfeldpostmarken an einen Arzt im Fe-
stungslazarett 4b, Breslau, hds. in IVb korrigiert, sehr seltene Post in die Festung und in guter Erhaltung, 1500,-

[ 500,—

5145FP Festung Breslau, Feldpostbrief mit aptiertem Tagesstempel vom 11.3.45 und Briefstempel sowie Absenderangabe L
55035 B nach Bodenburg, leichte Faltspuren, dafür mit Inhalt, Fotoattest Mogler BPP, selten!

[ 200,—

5146 5148
5146P Festung Frankfurt/Oder, Feldpostbrief (inkl. Inhalt) mit aptiertem Tagesstempel vom 19.3.45 und Briefstempel 16086

(Festungskommandant Frankfurt/Oder) nach Dauenhof, seltene Post!
[ 100,—

5147 Festung Lorient, Feldpostbrief aus GRÖBENZELL 4.8.44 in die Festung adressiert (Feldpostnummer L52857) mit rotem
L1 „An Absender zurück“ und „Nicht zustellbar“

[ 30,—

5148P Festung Lorient, Feldpostbrief mit Normstempel d 3.11.44 und Absenderangabe 57428B sowie rückseitiger
OKW-Zensur „e“ nach Wunstorf, Umschlag mit Randmängeln, siehe auch Foto, Fotoattest Müller BPP, 350,-

[ 100,—

5149P 1944, Festung Lorient, Brief mit Normstempel d 14.12.44 und Briefstempel (17375 -Marine-Flak. Abtl. 817) nach Nürn-
berg, feiner Bedarfsbrief mit Inhalt, Fotoattest Gabisch BPP

[ 100,—

5150P Festung Royan, Feldpostbrief (inkl. Inhalt) ohne Aufgabestempel und Zensur mit Absenderangabe 09928 N (Fstg. Kdt.
Girondemündung Süd) nach Wustrow, datiert 17.9.44, aus der Langmack-Korrespondenz, 300,-

[ 100,—

5151P Festung Royan, Feldpostbrief ohne Aufgabestempel mit rückseitiger Absenderangabe 09186N und OKW-Zensur „e“
nach Hamburg, Inhalt datiert vom 15.2.45, Umschlag oben mit Öffnungsmängeln, insgesamt aber in feinerBedarfserhal-
tung, in der Form nicht häufig, 450,-

[ 150,—

5152P Festung St. Nazaire, Feldpostbrief mit Normstempel b 23.10.44 mit Absenderangabe 14971 (7.U-Boot Kdo) nach
Stöckheim, Fotoattest Tust BPP, entweder mit U-Boot transportiert oder mit Flugzeug ausgeflogen, selten!

[ 100,—

5153P Festung St. Nazaire, Feldpostbrief mit Normstempel b 3.12.44, rückseitig mit 2 verschiedenen Absenderangaben
(M55007 und M 22742D!) sowie OKW-Zensur „e“, stärkere Randspuren, nicht häufig!

[ 100,—

5154 Kreta, Feldpostbrief mit Normstempel b 2.2.42 und Briefstempel 44515 C (Heeres Küsten Artillerie Abteilung 475 Kreta),
hier mit Inhalt inkl. Foto des Absenders

[ 40,—

5155 Kreta, Feldpostbrief mit Normstempel b 11.4.42 mit Fp-Nummer L05774 (Kdt. d. Fstg. Kreta), Absender ist ein Sonder-
führer/Dolmetscher, hier mit interess. Inhalt (Verhandlungen mit den Freischärlern abgebrochen, Kampf geht wieder los),
dazu aus gleicher Korrespondenz 2. Brief mit Absenderstempel Dolm. Lehr Kp Berlin

[ 50,—

5156 Kreta, Feldpostbrief mit Feldpost-Normstempel f 2.10.42 und Briefstempel 11373 B (Ldschtz. Btl. 833) nach Regens-
burg, Spuren, mit komplettem Inhalt

[ 30,—

5157 Kreta, Feldpostbrief mit Normstempel l 9.6.43 und Briefstempel L00461 (X. Fliegercorps) nach Innsbruck, hier mit kom-
plettem Inhalt inkl. Foto des Absenders

[ 30,—

5158 Kurland, Feldpostbrief mit Normstempel f 1.11.44 und Briefstempel L17329 nach Möschweitz, dazu 2. Brief aus dieser
Korrespondenz mit Stempel RIGA 26.4.44 und gleicher Feldpostnummer

[ 40,—

5159 Kurland, Feldpostbrief mit Normstempel b 11.11.44 mit Absenderangabe 12963 und Inhalt nach München [ 30,—
5160 Kurland, Feldpostkarte mit Normstempel c 15.11.44 und Absenderangabe 19678 (Kdo. 30.I.D.) nach Bonn, saubere Er-

haltung
[ 30,—

5161 Kurland, Feldpostbrief mit Normstempel a 8.12.44 und Absenderangabe 12339 (4. Kp. des Füsilier-Bataillons 24) sowie
Inhalt nach Berlin

[ 30,—

5162P Kurland, Feldpostkarten-Brief mit aptiertem Tagesstempel vom 11.12.44, da auch ohne Dienstsiegel mit 18 Pfg Nach-
gebühr, Absenderangabe 48803 (8. Kp. Kr. Trsp. Abt.592), dazu aus gleicher Korrespondenz Brief mit Normstempel
d24.1.45

[ 50,—

5163 Kurland, Feldpostbrief mit Normstempel b 22.1.45 und Absenderangabe 10395 D (Sturmgeschütz-Brigade 393) nach
Lüneburg, Spuren, dafür mit Inhalt

[ 30,—

5164 Kurland, Feldpostbrief mit Normstempel d 9.2.45 mit Absenderangabe 12716D (Stab II und 5.-8- Kp vom Gren. Rgt.
102) nach Berthelsdorf, stärkere Spuren

[ 20,—

5165 Kurland, Feldpost-Faltbrief mit Normstempel a 13.2.45 und Briefstempel 56884B (Heeres Flak Abtl. 276) an die Heimat-
adresse, Spuren

[ 30,—

5166P Kurland, Feldpostbrief mit Aufgabestempel LIEPAJA 20.2.45 an einen Letten in der dt. Wehrmacht, Feldpostnummer
33587B, in diese Form selten!

[ 80,—

5167 Kurland, Feldpostbrief mit Normstempel b 25.2.45 mit Absenderangabe 46691A nach Oldenburg, Umschlag oben Öff-
nungsmängel

[ 25,—

5168P Ostpreussen, Feldpostbrief mit Maschinenstempel aus KÖNIGSBERG 15.1.45 und offener Feldpostanschrift nach
Hamburg, Umschlag mit stärkern Öffnungsmängeln, dennoch eine interess. Stück!

[ 50,—

5169 Ostpreussen, Feldpostbrief mit aptiertem Tagesstempel vom 28.1.45 und etwas schwachem Briefstempel nach Ingol-
stadt, rückseitig mit Absenderangabe Königsberg, Spuren, dafür mit Inhalt

[ 40,—

5170 Ostpreussen, Feldpostbrief aus HAMBURG-BLANKENSEE 11.2.45 an die Durchlasseinstelle der Wehrmacht in Königs-
berg, vorderseitig mit L1 „Zurück“, da ab dem 26.1. die Heeresgruppe eingeschlossen war!

[ 40,—
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5171P Ostpreussen, Feldpost-Kartenbrief mit aptiertem Tagesstempel vom 13.4.45 und Briefstempel 37857 nach Neustrelitz,
gute Erhaltung!

[ 50,—

5172 Stalingrad, 4 Feldpostbriefe (2x Luftpost) mit Absenderangaben von Einheiten aus Stalingrad, alle datiert aus der Zeit vor
dem 22.11.42

[ 50,—

5173 Stalingrad, Feldpostbrief mit Bahnpost-Stempel HANNOVER-BEBRA 1.1.43 an die Feldpost-Nummer 29781 mit L2
„Zurück unzustellbar“, komplett mit Inhalt

[ 40,—

5174P Stalingrad, Feldpost-Brief mit Luftfeldpostmarke und Normstempel i 4.1.43 nach Bautzen, vorderseitig mit Dienstsiegel
(32658) und Absenderangabe 26010, Spuren

[ 70,—

5175P Stalingrad, Luftfeldpostbrief mit Absenderangabe 28329 C (5.Battr.Art. Regiment 87) mit etwas schwachem Dienstsie-
gel und Ra1 „Postsammelstelle“ sowie Aufgabestempel BERLIN 13.1.43, nicht häufige Kombination!

[ 100,—

5176 Stalingrad, Feldpostbrief aus TERNITZ 8.2.43 an die Feldpost-Nummer 02539 mit L2 „Zurück unzustellbar“, komplett
mit Inhalt

[ 40,—

5177 Stalingrad, Feldpostbrief mit Luftfeldpostmarke aus BRAKE 15.2.43 an die Feldpostnummer 26709 mit L1 „unzustell-
bar“ und „Zurück“

[ 50,—

5178 ÖSTERREICH, Bed.-Feldpostkarte von Wien/17.3.38, mit SST: Der Führer in Wien. Abs.-Nr. 06864 (Karte mit Nachge-
bühr)

[ 20,—

5179 ÖSTERREICH, Bedarfs-Feldpostkarte mit Feldpoststempel 571/22.3.38/a nach München [ 20,—
5180 Österreich 1938, Bedarfsbrief mit Feldp.-Kreisstempel 238/28.3.38/b nach Franfurt/Main, schöner Kab.-Beleg [ 40,—
5181P 1938, Bildpostkarte aus Karlsbad mit K1 FELDPOST b —- 9.10.38 nach Süssen, ohne Nachgebühr-Vermerk [ 60,—
5182 1939, Benachrichtigungskarte zur Mitteilung der Feldpost.Nr. (18852) vom 2.9.39 mit Tagesstpl. BUGGINGEN über

MÜLLHEIM (BADEN) nach Bad Cannstadt, dazu gleiche Karte ohne Aufgabestpl.
[ 50,—

5183 Vollständige Feldpostpäckchenadresse HEIMAT-FRONT mit Handrollstempel CHEMNITZ 20.10.39 an Fp.-Nr.20290
(11. Räumboot-Flott.), hs. Vermerk der Kennziffer „666" für schwimmende Einheiten und sonstige Verbände der Kriegs-
marine tadellose Bedarfserhaltung

[ 60,—

5184 TARNSTEMPEL! Feines Pra.Lot von 15 Feldpostbriefen und Karten 1940/44, dabei Bahnpost DR und Österreich, bayr.
Res.-Stempel, aptierte Tages-werbe- und div. Wellenstempel

[ 50,—

5185 Nichtbeachtung der Feldpostvorschrift, Luftfeldpostbrief mit klarem Ra3: Einheit nimmt z.Z./nicht am Luftpostdienst
teil.....(an Fp.Nr.10900=Dt. Heeresmission Rumänien und Abs. AOK4)

[ 30,—

5186P 1941, Feldpostbrief vom 2.11.41 mit Briefstempel 05198 (auf Helgoland stationiert), vorderseitig mit grüner Hee-
res-Nachrichtendienst-Verschlussvignette versehen und mit L2 „ZurBeförderung freigegeben“ entwertet, siehe auch
Foto!

[ 40,—

5187 Vollständige Feldpostpäckchenadresse FRONT-HEIMAT mit 20 Rpf. Hitler-Freimarke u. viol. Ra3 „Bei der Feldpost ein-
geliefert“ nach Köln, Abs.-Fp.-Nr.42528A (Stab I/Gren.Rgt.739/709.Inf.Division), bis 10.43 befand sich das Rgt.in der
Normandie, ab 10.43 erfolgte dann die Verlegung zum Osten zur HGr. Mitte, gute Erhaltung

[ 40,—

5188 Vollständige Feldpostpäckchenadresse FRONT-HEIMAT ohne Frankatur, Abs.-Fp.-Nr.32718 (9.Kp.Füh-
rungs-Nachr.Rgt.601), der Briefstempel ist sehr klar abgeschlagen, ferner Ra2 „Bei der Feldpost eingeliefert“, tadellose
Erhaltung

[ 25,—

5189 Feldpostanweisung, 3 versch. Einliefer-Abschnitte, 1 Briefstempel Fp.Nr.08955 und 2 FP-Stempel 516/4.10.41 und
784/7.3.40

[ 30,—

5190 Eilnachrichtenkarte an Fp.Nr.59101E aus Berlin-Neukölln vom 22.3.44 mit viol. L2: An Abs. zurück/meine Anschrift ab-
warten

[ 20,—

5191 Eilnachrichtenkarte an Fp.Nr.59101E aus Berlin vom 25.3.44 mit viol. L2: An Abs. zurück/neue Anschrift abwarten [ 20,—
5192 Telegramm „Aus dem Felde“ vom 17.3.44 nach Berlin (Ank-Stempel) betr. Urlaubsverlängerung. Telegr. links gelocht. [ 20,—
5193 Nichtamtliche Provisorien, Ganzs. Umschlag v. „Griechenland“, MiNr.U5 mit F-Stpl. 17.7.41 und grünem Briefstempel

00678A=Stab I, 1.-3.Battr./Geb.Art.Rgt.95 (schwacher Mittelbug)
[ 30,—

5194 4 Pfg. EF a. Zeitungsstreifband der Deutschen Zeitung in den Niederlanden „Durch Deutsche Dienstpost“, Datumsstem-
pel 15.9.1941

514 [ 20,—

5195P Bahnhofszeitungs - Paketadresse mit portoger. 45 Pf. Frankatur nach Duisburg, klare Feldpoststempelentwertung vom
21.10.41, seltener Beleg in sauberer Bedarfserhaltung

[ 200,—

5196 1942, großformatiger Feldpost-Päckchen-Adressenteil mit 20 Pfg Hitler und weißem Aufkleber „Zollfrei Monatssendung
für Monat...(Dezember), Absender mit Feldpost-Nummer 06118 B, übliche Spuren

[ 50,—

5197 Gebührenpflichtiger Postverkehr! Pra.Lot von 10 frankierten Briefen: „Durch deutsche Feldpost“, alle mit
Fp-Normstempel 1942/44, dabei OKW-Zensuren-

[ 40,—

5198 Vollständige Feldpostpäckchenadresse FRONT-HEIMAT aus 1942, Abs.-Fp.-Nr.02044 (Propaganda Staffel G / Bel-
gien), mit 20 Rpf. Hitler-Freimarke u. Ra2 „Bei der Feldpost eingeliefert“ nach Hildburghausen, die Sendung war unzurei-
chend frankiert und es wurden 20 Rpf. Nachgebühr erhoben (viol. Ra1 „Nachgebühr“ u. hs. Vermerk „20"), gute
Bedarfserhaltung

[ 60,—

5199P Vollständige Feldpostpäckchenadresse FRONT-HEIMAT mit 20 Rpf. Hitler-Freimarke „Ostland“ und seltener Entwertung
eines stummen Rollstempel mit 6 Wellenlinien, Abs.-Fp.-Nr.30272 (7.Ers.Marine.Abt.117), gute Bedarfserhaltung

[ 150,—

5200 Bahnhofszeitung jetzt mit 30 Pfg. Hindenburg, FP-Stempel vom 17.5.42 nach Duisburg (Pariser Zeitung) [ 25,—
5201 BAHNHOFSZEITUNG - Vordruckadresse der Pariser Zeitung mit 20 Pfg. Hitler nach Berlin mit FP-Stempel vom 16.7.42. [ 25,—
5202 PÄCKCHENADRESSE Front-Heimat mit 20 Pfg. Hindenburg von Fp.Nr.07316 nach Hannover mit Fp. und Briefstempel [ 20,—
5203 PAKETKARTE mit Aufkleber: SKALAT/ üb. Tarnopol (Distr. Galizien), Abs.-Stempel Fp.Nr.04681 D und Tagesstempel

von Skalat 17.1.44. Hds.:Nachlasssachen usw.
a [ 25,—

5204 PAKETKARTE von Lamsdorf (Oberschlesien) mit Abs.-Stempel: Abt. Bekleidung/M.Stammlager 844/Teillager und Brief-
stempel. Stalag 318 an Kriegsgef. Arb’kdv. R619/Überdörfel (Mähr. Trübau) als Wehrm. Dienstdg.

[ 20,—

5205 Vollständige Feldpostpäckchenadresse HEIMAT-FRONT mit Stempel WEISSKOLLM ÜBER HOYERSWERDA 10.10.43
auf Oblate an Fp-Nr.44224/B (Stab II, 5. Kp. Pz. Gren. Rgt. 79), hs. Kennziffer „326" (Fp.-Amt 16 / 16. Pz.-Div.), das
Päckchen wurde ohne die erforderliche Zulassungsmarke befördert! Tadellose Erhaltung

[ 100,—

5206 PAKETKARTE (dienstlich) mit Paketzettel „FELDPOST“, Stempel „FELDPOST e 08.2.44", nach Goch (Ankstpl), Aufkle-
ber “Beanstandet", Abs.-Vermerk u. Briefstempel mit der Fp.-Nr.35038D (11.Kp.Gren.Rgt637 /390. Feldausb.-Div.),
hs. Vermerk „Eigensachen Verwundeter“

[ 25,—

5207 Luft-Feldpostfaltbrief mit Feldpostpäckchen-Zulassungsmarke und Stempel BREMEN 18.4.44 an Fp.-Nr.00415C, der
Brief wurde unbeanstandet befördert trotz unzulässiger Zulassungsmarke

2A [ 50,—

5208 PAKETKARTE (dienstlich) mit Paketzettel „FELDPOST“, Stempel „FELDPOST c 528 20.4.44", nach Marburg/Drau,
Abs.-Fp.-Nr.21206C (6.Kp.Jäg.Rgt49(L) / 4.Feld-Div(L) Witebsk), Vermerk “Verwundetengepäck Zollfrei" u. L1 „geprüft“

[ 25,—

Feldpostmarken
5209P Markenheftchen mit 50 postfr. Fp.-Etiketten kpl., sehr selten ** 80,—
5210P Verschlussvignette Heeresnachrichtendienst, Rollenmarke, zweiseitig gezähnt, tadellos 1  ** Gebot
5211P Zulassungsmarke ungezähnt im waag. Paar auf Briefstück tadellos 1U(2) ] 400,—
5212P Weihnachtspäckchen-Zulassungsmarke, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Mogler BPP, sehr schö-

nes Stück!
4 # 100,—

5213P Tunis-Päckchenmarke auf dickes Papier, sauber ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi, Fotoattest Verein der
Briefmarkekunde Mainz

5a  (*) 50,—
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5214 5219 5230
5214P Tunis-Päckchenmarke tadellos ungebraucht ohne Gummi, gepr. Pickenpack 5a  (*) 76,—
5215FP Päckchenmarke ungestempelt ohne Gummi im waagerechten Paar, mittig ungezähnt(!) mit Fotoattest Volz, in

welchem er hervorhebt, daß es teilgezähnte praktisch nicht gibt. Große Feldpostseltenheit mit Unikatcharakter.
5a(2)  (*) 1000,—

5216FP Tunis-Päckchenmarke im Halbbogen der Felder 51-100 ungebraucht ohne Gummi. Das Bogenteil ist die größte
noch bekannte Einheit dieser Marke und stammt aus der späten Druckzeit. Felder 51 und 83 weisen Plattenfeh-
ler auf. Mit Fotoattest Volz.

5a(50)  (*) 6000,—

5217 Rommel-Gedenkblatt mit allen Stempeln (eine Marke defekt, unbedeutend), dekoratives Stück [ 145,—
5218 1940, TAG DER WEHRMACHT, sogenanntes ROMMEL-GEDENKBLATT (Nr. 945) mit allen Marken und Stempeln aus

dem „Wirkungsbereich“ des Generalfeldmarschalls 1940/43 mit Unterschrift! Von der Gesamtauflage von 2000 Stück ist
nur ein kleiner Teil so kpl. angefertigt worden! RR!

200,—

5219P Kreta gezähnt; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; mehrfach gepr. U.a. Dr. Dub 7A  * 100,—
5220P Insel Kreta Feldpostzulassungsmarke gezähnt tadellos auf Bedarfsbriefstück, bestens gepr. Pickenpack 7A ] 160,—
5221P Kreta-Marke mit kopfst. rotem verschobenem Aufdruck, nachgummiert u. rep., seltene Marke, Fotobefund Petry BPP 7AK  * 250,—
5222FP Kreta, gezähnt, kopfstehender und versetzter, dadurch getrennter, Teilaufdruck. Sauber gestempelt und bis auf

zwei winzig bestoßene Zähne in der oberen linken Ecke (nur der Ordnung halber erwähnt) in weit überdurch-
schnittlicher Erhaltung, Fotoattest Mogler BPP „sehr selten“

7AK # 1750,—

5223FP Insel Kreta durchstochen, Aufdruck mit unterbrochener Zierleiste, auf Feldpostbrief mit Normstempel a 644
25.11.44 und Inselpostzettel nach Kleinmeinfeld, Umschlag mit Randspuren, insgesamt aber in feinerBedarfs-
erhaltung, signiert Carl Lange und Fotoattest Pickenpack, sehr seltene Marke auf Brief und in dieser Kombina-
tion kaum einmal am Markt!

7B [ 7500,—

5224FP Insel Rhodos gezähnt! Tadelloses leuchtend frisches Stück der teuersten Feldpostmarke, Seltenheit, ohne
Gummi aber sonst tadellos. Entsprechend geprüft Pickenpack.

8A  (*) 2000,—

5225FP Insel Rhodos, gezähnt, sauber gestempeltes Kabinettstück mit Feldpostnormstempel h 6.12.44, signiert Run-
gas und schriftliche Bestätigung, schönes Stück dieser seltenen Marke! 3200,-

8A # 1350,—

5226 Rhodos-Aufdruck auf Feldpostmarke mit Durchstich, Kabinett-Briefstück mit kompletten Feldpostnormstempel b vom
24.11.44, Fotoattest Pickenpack

8BII ] 40,—

5227 5237
5227P Rhodos-Aufdruck auf Feldpostmarken mit Durchstich, Einzelfrankatur auf Feldpostbrief aus RIED 12.12.44 an die Feld-

post-Nr. 68090 (Leros), gute Gesamterhaltung, Fotoattest Pickenpack, 400,-
8BII [ 130,—

5228FP Rhodos, postfr. vom li. Rand, gepr. Pickenpack 9  ** 200,—
5229P Rhodos * gepr., Gummimängel 9  * 90,—
5230P Rhodos, Zulassungsmarke durchstochen, sauber ungebraucht, gepr. Mogler BPP 9  * 100,—
5231FP Rhodos-Aufdruck auf Feldpostmarke 2 B, Einzelfrankatur auf Feldpostbrief (ital. Luftpost-Vordruckbrief) mit

Feldpost-Normstempel b 8.2.45, rückseitig mit Feldpost-Nr. 68072 im Absender, Umschlag im Rand mit Ein-
schränkungen, (siehe auch Foto!), Marke mit sehr gutem Durchstich, Fotoattest Pickenpack, 1200,-

9 [ 350,—

5232P Agramer Aufdruck gezähnt tadellos bedarfsgestempelt Luxus, bestens gepr. Pickenpack 10Ab # 270,—
5233P Agramer Aufdruck der Platte II (Druckspieß) a. kleinem Briefstück, FA Petry BPP 10Ab ] 250,—
5234FP Agramer-Aufdruck, gezähnt, Einzelfrankatur auf Feldpostbrief aus DRESDEN 24.3.45 an die Feldpost-Nummer

68041F, ein leichter Eckbug sei der Ordnung halber erwähnt, sonst in guter Erhaltung und Fotoattest Pi-
ckenpack, 1300,-

10Ab [ 400,—

5235P Agramer Aufdruck gezähnt ungebraucht mit sauberem Falz. Gepr. Dr. Dub. 10AbII  * 200,—
5236FP Agramer Aufdruck gezähnt auf Feldpostbrief, einwandfrei, Fotoattest Müller BPP (1300,—) 10AbII [ 600,—
5237P Agramer Aufdruck, durchstochen, auf Feldpostbrief aus MUNCHENBERG 12.4.45 an die Feldpost-Nummer 68058C

und Maschinen-Stempel „Zurück an den Absender“, sehr dekorativer Überroller-Beleg, signiert Rungas
10Bb [ 150,—

5238P Agramer Aufdruck, durchstochen, auf Feldpostkartenbrief mit Feldpost-Normstempel c 23.12.44 nach Heckfeld, rück-
seitig Feldpostnummer 68025B, feines Stück!

10Bb [ 60,—

5239 Agramer Aufdruck in Type BbI auf Feldpostbrief vom Luftpostbauamt Wien nach Itzehoe, Brief senkrecht gefaltet, aber
für einen Feldpostbrief noch sehr gut erhalten! Gepr. Richter.

10BbI [ 80,—

5240FP Insel Leros gezähnt sauber ungebraucht mit leichter Erstfalzspur, bestens gepr. Carl H. Lange 11Aa  * 500,—
5241FP Insel Leros durchstochen mit schwarzblauviolettem Aufdruck, Einzelfrankatur auf Kabinett-Feldpostbrief mit

Feldpost-Normstempel h 17.3.45 nach Prenzlau, im Absender mit Feldpost-Nummer 68091B, signiert Pi-
ckenpack und Rungas 1000,-

11Ba [ 350,—

5242FP 1945, LEROS durchstochen mit enorm seltenem KOPFSTEHENDEM AUFDRUCK, 1 Zähnchen leicht bräunlich,
sonst tadellos ungebraucht mit für diese Ausgabe hervorragendem Durchstich! Ausführliches FOTOATTEST
MOGLER BPP! Mit kopfstehendem Aufdruck sind nur ganz wenige Exemplare bekannt! MICHEL 4600,-ME!
RRR!

11BaK  * 1000,—

5243FP Rhodos-Weichnachtsmarke, Type II, auf nicht kompletter Karte mit Gefälligkeits-Entwertung vom 24.12.44, signiert Pi-
ckenpack BPP, würde ein Luxus-Briefstück ergeben, siehe auch Foto!

12II ] 200,—

5244P Weihnachtsmarke in Type III und 10bI auf ] mit Gefälligkeitsstempel, gepr. Pickenpack 12III, ] 175,—
5245FP Weihnachtsmarke in Type IV tadellos bedarfsgestempelt, gepr. Pickenpack und FA Pickenpack. Extrem seltene

Marke!!
12IV # 1000,—

5246FP Hela-Marke, blau, ungebr. wie verausgabt vom re. Rand, FA Gabisch BPP 13b  ** 220,—
5247FP Hela-Marke, blau, ungebr. wie verausgabt, FA Gabisch BPP 13b  ** 200,—
5248P Hela-Ubootmarke blau, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, wie verausgabt ohne Gummi, gepr. Gabisch BPP 13b  (*) 100,—
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5249P Hela-U-Bootmarke blau auf Briefstück mit undeutlichem, verwischten Stempel, signiert Dub, Kurzbefund Gabisch BPP:
„...nicht genau identifizierbar/prüfbar“, günstiger Lückenfüller, da die Marke nicht falsch ist!

13b ] 150,—

5250FP U-Boot Hela graublau; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; seltene Farbvariante; FA Gabisch BPP 13c  (*) 450,—
5251FP Krim-Päckchen-Zulassungsmarke tadellos gestempeltes Oberrandstück, bestens gepr. Pickenpack und Foto-

attest Pickenpack
15I # 750,—

5252FP Krim-Zulassungsmarke, Type I auf Briefstück mit 20 Pfg Hitler und violettem L2 „Bei der Feldpost eingeliefert“,
übliche Spuren, bestens signiert Pickenpack BPP, laut Feldpost-Handbuch in dieser Kombination = 3000,-

15I ] 800,—

5253 Kurland-Halbierung auf Kabinettbriefstück, Fotoattest Pickenpack 16 ] 20,—
5254FP „Kurlandschnellbrief“ vorausentwertet mit dem Briefstempel „17092" der Leitstelle in Libau nach Großenaspe,

Absender: SS-Sturmbannführer Dr. Nikolait vom Stab d. 19. SS- Waffengrenadier-Division bei der 16. Armee.
Bisher sind nur wenige Schnellbriefe von SS-Einheiten bekannt. Ausführliches FA van Loo BPP

16 [ 1000,—

5255FP Halbierte Nr. 4 auf Kurland-Schnellbrief mit Feldpost-Normstempel vom 05.4.45 nd Truppendienststempel.
Fp.Nr. des Absenders 10 598 = Einheit: 3 Bttr. Art. 526 der Fp.Leitstelle 734 in Kurland. Fotoattest Pickenpack

16 [ 900,—

5256 Kurland-Halbierung auf ungebrauchtem Faltbrief, saubere Erhaltung, Fotoattest Pickenpack 16 [ 30,—
5257 3 Pfg. Ruhrkesselmarke; tadellos postfrisch; Mi. 55,— 17  ** 20,—
5258FP Ostpreussen - Feldpostkarte in gelbgrüner Farbe mit fetter Überschrift; die Freimachung erfolgte mit einer 8

Pfg. Hitler, die mit Bahnpoststempel „STRALSUND - ROSTOCK ZUG 280, 22.4.45" entwertet wurde; der Absen-
der war Angehöriger der Heeres-Flak-Abteilung 283; die Erhaltung ist bis auf eine Registraturlochung und die
üblichen Aletrungsspuren einwandfrei; ausführliches FA Müller BPP; Mi. 4500,—

P1 [ 800,—

5259P Ostpreußen-Feldpost-Brief vom 17.3.45 nach Berlin, senkrechte Faltspur, gute Bedarfserhaltung, gepr. Gabisch und At-
test Dr. Bohne GPS

P2a [ 310,—

5260FP Ostpreussen-Feldpostkarte, Kartonfarbe weiss, gebraucht mit viel Text und Feldpostnormstempel e 23.2.45 nach We-
sermünde, Absenderangabe 37987, bis auf kleine Randspuren in sehr guter Erhaltung!

P2a [ 250,—

5261FP Ostpreussen-Feldpostkarte, Kartonfarbe hellgrün, gebraucht mit Normstempel b 25.2.45 und Absenderangabe 46955
(Kfz.-Ersatzteil-Staffel 306) nach Hamburg, bis auf kleine Haftstelle vorderseitig in guter Erhaltung, signiert Pickenpacck
BPP, 900,-

P2d [ 300,—

5262FP Ostpreussen-Feldpostkarte, Kartonfarbe lachsrot, gebraucht mit Normstempel b 4.3.45 und Absenderangabe
36100 (Fp.-Amt 1/1 Inf.Div. Königsberg/Heiligenbeil) nach Duvensee, etwas bügig im oberen Bereich, sonst
gute Erhaltung, schönes Stück dieser seltenen Variante, 1500,-

P2g [ 500,—

5263 Druckbogen für Reichspost Versandfahnen im Format A3 mittig gefaltet, Aufschrift „Luftgaupostamt Fp“, selten als Ori-
ginal Druckbogen

100,—

5264 5266
5264P DÜNKIRCHEN, Funknachrichten-Vordruckkarte mit Tagesstempel WILHELMSHAFEN 7.1.45 nach Honigbaum über

Königsberg, übliche Faltspur und etwas fleckig, sonst feines Stück!
[ 120,—

5265P ST.NAZAIRE, Funknachrichten-Vordruckkarte mit aptiertem Stempel vom 16.12.44 nach Kaddenburg mit Weihnachts-
grüßen, Karte rechts mit Ausriss und fleckig, siehe auch Foto, 350,-

[ 50,—

5266P LA ROCHELLE, Funknachrichten-Vordruckkarte mit aptiertem Maschinenstempel vom 20.11.44 nach Wilhelmshaven,
Karte mit Randmängeln, feines Bedarfsstück, 500,-

[ 140,—

5267FP KRETA, grüne Funknachrichtenkarte mit Feldpost-Normstempel d 10.4.45 nach Seeshaupt, Randspuren und
etwas fleckig, insgesamt aber in guter Erhaltung, gepr. Mogler BPP, 1100,-

[ 350,—

5268FP MILOS, Funknachricht-Vordruckkarte mit Feldpost-Normstempel b vom 23.1.45 nach Kiel, Karte mit Einschrän-
kungen, insgesamt aber in noch feiner Erhaltung, gepr. Mogler BPP, 1500,-

[ 400,—

5269 (25 Pfg) Feldpost-Vignette auf blauem Papier, gezähnt, auf Brief mit Tagesstempel ERFURT 26.7.43 und Briefstempel
Luftnachrichtenschule 5, saubere Erhaltung!

[ 30,—

5270 20 Pfg Balkan-Spendenmarke auf Feldpostbrief mit aptiertem Tagesstempel vom 3.11.44 sowie Briefstempel L53040
(Kommand. General der dt. Luftwaffe Nordbalkan), Vignette mit Eckbug, sonst feine Bedarfserhaltung!

[ 30,—

5271 Viktoria-Vignette auf Feldpostbrief aus Norwegen mit Normstempel a 30.9.41 und Briefstempel 30022, Umschlag drei-
seitig beschnitten, bildseitig feines Stück!

[ 20,—

5272 „Norske Legion“, farbige Propagandavignette, tadellos postfr. ** 50,—
5273 1942, „DEN NORSKE LEGION“ seltene Vignette der auf deutscher Seite kämpfenden norwegischen Truppen-Einheit.

MICHEL-FELDPOSTKATALOG -,-! R!
* oG 40,—

5274 Churchill: Propaganda Feldpostkarte mit Wertstempel „Wert keinen Pfennig“, tadellos ungebraucht * 25,—
5275 Verpackungsbanderole mit Aufschrift „Deutsche Reichspost“ u. „Verpackt Feldpostpäckchen gut und dauerhaft“, postfr. ** Gebot
5276P PROPAGANDA-VIGNETTE, der niederländischen Waffen-SS „De Veldpost komt!“ mit color Abb. zweier SS-Soldaten,

selten
** 50,—

Wlassow-Armee
5277P 50 Kop. grün, 1 rot, 4 R. violett und 10 R. braun, 4 verschiedene WLASSOW-Marken, tadellos postfrisch, 10 R. o.G. wie

verausgabt). Seltene Gelegenheit zum Erwerb dieser nicht mehr zur Ausgabe gelangten Serie, hergestellt im Auftrag der
Propaganda-Abteilung „W“ im Ruhrgebiet! RR!

** 150,—

5278P 10 Rubel-Wlassow-Marke im 6er Block, Gummi, dazu ausführlicher Bericht der DBZ aus 1993, tadellos (*) 50,—

Nationales Indien
5279 1 R. schwarz/orange/smaragdgrün tadellos postfrisch VII  ** 54,—

Propaganda im 2. Weltkrieg
5280 6 Flugblätter der Alliierten Westmächte, altersbedingte Erhaltung, dabei „Deutsche Arbeiter“, „Berichte von der Luftfront“

usw.
40,—

5281 Heeres- Nachrichtendienst Vignette in postfr. Rolle mit weit über 500 Stück, Rollenanfang aus Sicherheitsgründen fest-
geklebt

** 150,—

5282FP 1/2 d dunkelgrün „This war is a jewsh war“ im seltenen 16er Bogenteil mit Zwischenstegen. Schönes Stück für
die große Sammlung!

1(16)  (*) 1600,—

5283P 1944, Deutsche Fälschungen für Großbritannien, 1 1/2 d Krönungsmarke mit Kopfbild Stalins statt der Königin mit drei-
seitig anhängendem Zwischensteg sauber gestempelt mit dem violetten Londoner Propagandastempel vom 6. JUN.44!
R!

2 # 100,—
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5284P 1944. 1/2-3 d., Deutsche Fälschung der König Georg Serie kpl. je als Paar mit schmalem Zwischensteg, sauber
gestempelt. NEUES FOTOATTEST ZIRATH! RR!

3/8(2) # 400,—

5285P 6 Pf. Amerikanische Propagandafälschung für Deutschland, kompletter Luxusbogen zu 50 Marken. Komplette
Bogen werden nur selten angeboten!

15  ** 850,—

5286P 12 Pf. amerikanische Propagandafälschung für Deutschland, kpl. Bogen in Luxusqualität! Komplette Bogen
werden so gut wie nie angeboten!

16  ** 650,—

5287 1944, 12 Pfg. HITLER-TOTENKOPF rotbraun im Viererblock als Gedenkblock gestaltet mit zweizeiligem Text „WER EIN
VOLK RETTEN WILL/KANN NUR HEROISCH DENKEN“ als private Propaganda-Fälschung (ähnlich Mi. 18=
36000,-ME), tadellos  postfrisch! R!

80,—

5288 Kriegsfälschung der Feldpostzulassungsmarke ** gepr. Mogler 27  ** 52,—
5289FP Soldat/Himmler Zusammendruckpaar **, gepr. Ludin, selten und unterbewertet! 30/31  ** 430,—
5290P Soldat/Himmler senkrechtes Zusammendruckpaar sauber ungebraucht 30/31  * 205,—
5291P 1938, WHW-Markenheftchendeckel mit Zwischenblatt (ohne Marken), wie üblich mit Mängeln, kpl. Preis wäre nach Mi-

chel Katalog (7000,-), selten
MH 120,—

5292FP Deutsche Fälschungen für Frankreich, 1944 30 C., 50 C., 1 F., 2 F., 4 verschiedene Werte der MARSCHALL PETAIN Se-
rie (Mi. F 513, 515, 521 u. 525) als POSTFÄLSCHUNG in Originalfarben u. Zeichnung geprüft LUDIN BPP! Bisher im
MICHEL vollkommen unbekannte Propagandafälschungen! RR!

** 300,—

Kriegsflugblätter Ostfront
5293 HEERESGRUPPE MITTE, zweiseit. Flugblatt: Zertrümmerung d. Dt. Heeresgruppe Mitte m. Dr. Verm. 65 30,—
5294 HEERESGRUPPE MITTE, zweiseit. Flugblatt: Auszugsweise Abschrift GEHEIM vom Okdo. H.Gr. Mitte m. Dr. Verm. 190 30,—
5295 HEERESGRUPPE NORD, zweiseit. Flugblatt: Vermehrt nicht unnütze Opfer Deutsche Soldaten u. Offiz. m.Dr. Verm. 63 30,—
5296 HEERESGRUPPE NORD, zweiseit. Flugblatt: Neuer wuchtiger Schlag d. roten Armee gegen die dt. Truppen in Rumä-

nien m. Dr. Verm. 73
30,—

5297 AUSBILDUNGS-Rgt. 720 8Kp., zweiseit. Flugblatt: Es kann Kopf und Kragen kosten m.Dr. Verm. B157 26.10.43.3000 30,—
5298 550.BEWÄHRUNGS-BTL., zweiseit. Flugblatt: „Todeskandidaten“ Soldaten des 550. Bew.-Btl. geht in russ. Gefangen-

schaft m.Dr. Vermerk 147 17.3.45
30,—

5299 4.I.D. (eh. 4. Lw-Delddiv.), zweiseit. Flugblatt: Wir grüssen unsere Lieben! An die Kameraden d. 4. I.D. m. Dr. Verm. 26 30,—
5300 56.+246.I.D., zweiseit. Flugblatt: kein Rätsel-Auszüge aus FP-Briefen m.Dr.Verm.50 30,—
5301 93.I.D., zweiseit. Flugblatt: Vom Regen in die Traufe-Soldaten u. Offiz.d.93.I.D.m.Dr.Verm.144 14.3.45 30,—
5302 211.I.D., zweiseit. Flugblatt: Ihr seid eingekesselt- Soldaten d. 211.I.D. m.Dr.Verm. 170 30,—
5303 252.I.D.-I.R.7, zweiseit. Flugblatt: Die Wahrheit kann man nicht verheimlichen! An die Soldaten des I.R.7 m.Dr.Verm.46 30,—
5304 1.JÄGER-BTL.3.Zug2.Kp., zweiseit. Flugblatt: Wenn Ihr auch mich hasst, so lasse Ich euch doch alle hier lang machen!

m.Dr.Verm.B.88. 14.8.1943.2000
30,—

5305 1.JÄGER-BTL.2.Kp., zweiseit. Flugblatt: Der Koch erzählt m.Dr.Verm.B.91. 17.8.1943.2000 30,—
5306 1.JÄGER_BTL., zweiseit. Flugblatt: Acht Gegenangriffe habt ihr Jäger unternommen m.Dr.Verm.B.119. 21.9.43.3000 30,—
5307 49.JÄGER-Regt.2.Kp., zweiseit. Flugblatt: Mander es ischt Zeit! m.Dr.Verm.55 30,—
5308 LW-FELDDIVISION 6 2Kp., zweiseit. Flugblatt: Rette sich, wer sich retten kann m.Dr.Verm.B.150 12.10.43.8000 30,—
5309 BALTIKUM, zweiseit. Flugblatt: Wir raten Euch! Soldaten d. 58.,61.,81.,215.u.290.I.D. m.Dr.Verm.67 30,—
5310 BALTIKUM, zweiseit. Flugblatt: Hört unseren Ruf! Soldaten u. Offiz. d. 58.,61.,81.,215.u.290. I.D.m.Dr.Verm.68 30,—
5311 KRIM, zweiseit. Flugblatt: Zerschmetterung auf der Krim m.Dr.Verm.49 30,—
5312 OSTPREUSSEN, zweiseit. Flugblatt: Kameradschaftsdienst m. Namen dt. Soldaten in russ. KGF u. Dr.Verm. 139 9.3.45 30,—
5313 PARIS, zweiseit. Flugblatt: Paris wieder frei - Gebt euch d. Roten Armee gefangen, sowj. Flugblatt m.Dr.Verm.72 30,—
5314 ROTE ARMEE, zweiseit. Flugblatt: Orel u. Bjelgorod in Russischer Hand m.Dr.Verm.B.83. 6.8.1943.10000 30,—
5315 ROTE ARMEEM, zweiseit Flugblatt: Mit dem Kram geht es zu Ende, Dt. Soldaten m.Dr.Verm.47 30,—
5316 SOMMEROFFENSIVE, zweiseit. Flugblatt: Siegreiche Sommeroffensive d. Roten Armee m.Dr.Verm.B.77.

22.7.1943.1250.
30,—

5317 STALIN, zweiseit. Flugblatt: Stalin sagte... zum Kampfbündnis d. demokr. Mächte m.Dr.Verm. 94 (2)3.11.44 30,—
5318 UKRAINE, zweiseit. Flugblatt: Die deutsche Front in der Ukraine zerschmettert m.Dr.Verm.32 30,—
5319 WITEBSK, zweiseit. Flugblatt: Der Altherrenverein - An die dt. Truppen bei Witebsk m.Dr.Verm.8 30,—
5320 WITEBSK, zweiseit. Flugblatt: Der Todestanz d. dt. Städte - Dt. Soldaten bei Witebsk m.Dr.Verm.15 30,—
5321 WITEBSK, zweiseit. Flugblatt: Auslands-Nachrichten „Hitlers Hinterland“ dt. Soldaten bei Witebsk m.Dr.Verm.17 30,—

Lokalausgaben nach 1918
5322 1923, Annweiler; violetter Einnahmenachweis über 20000 Mk. mit nebengesetztem K2 „ANNWEILER 31. AUG. 23"

nach Worms in tadelloser Erhaltung
[ 30,—

5323 1923, Endingen(Kaiserstuhl); doppelt abgeschlagener Einnahmenachweis in schwarz mit nebengesetztem „ENDINGEN
(Kr. KAISERSTUHL), 5.9.23" auf leicht beschnittener Firmenbedarfskarte in guter Erhaltung

[ 40,—

5324 1923, Erlenbach(Main); L1 Gebühr bezahlt in abweichender Type mit je kopfstehendem „e“ und handschriftlichem Ge-
bührennachweis über 30000 Mk. und nebengesetztem K2 „KLINGENBERG 8. SEP. 23" (untergeordnetes PA) auf Fir-
menkartein Bedarfserhaltung mit üblicher Aktenlochung; selten!

[ 30,—

Braunschweig
5325P BRAUNSCHWEIG-Gebührenzettel „Taxe percue“ rot zweizeilig gezähnt auf R-Brief vom 31.1.23 mit Zusatzfrankatur.

Mi.Nr. 268 und Paar 270 (Drucksache). Michel 450,- Euro.
3A [ 120,—

Halle
5326P Gebührenzettel karmin, Type Ia, auf Bedarfsbrief aus CRENSITZ 12.9.23 nach Leipzig, saubere Erhaltung 1Ia [ 50,—
5327FP Gebührenzettel karmin, Type Ia, auf Wertbrief ohne Aufgabestempel mit hds. Vermerk Rochlitz 15.12.23 nach Leipzig,

Ak.-Stempel vom 16.12., Umschlag mit Faltspuren, sehr seltene Verwendung einer Lokalausgabe auf Wertbrief ausder
Dezemberzeit!

1Ia [ 150,—

5328P Gebührenzettel bräunlichkarmin, Type Ia, auf Wertbrief aus DELITSCH 1.9.23 mit Postgebühr über 179.000 Mk nach
Berlin, Randmängel zum Teil verklebt, Gebührenzettel auf Wertbriefen sind nicht häufig!

21a [ 80,—

5329P Gebührenzettel bräunlichrot, Type IIa, auf Einschreiben-Bankbrief aus ARTERN 27.8.22 nach Berlin, Umschlag dreiseitig
geöffnet, sonst feiner Bedarfsbrief, auf R-Brief nicht häufig!

2IIa [ 120,—

5330 Gebührenzettel bräunlichrot, Type Ia, auf Bankenbrief aus DELITSCH 4.9.23 nach Berlin 2Ia [ 40,—
5331 Gebührenzettel bräunlichrot, Type Ia, auf Bedarfsbrief aus ALLSTEDT 29.8.23 nach Mannheim 2Ia [ 40,—
5332 Gebührenzettel bräunlichrot, Type Ia, auf Bedarfsbrief aus DIEMITZ 17.9.23 nach Halle, Spuren 2Ia [ 30,—
5333 Gebührenzettel bräunlichrot, Type Ia, auf Bedarfsbrief mit kleinen Spuren aus CÖLLEDA 31.8.23 nach Halle 2Ia [ 40,—
5334 Gebührenzettel bräunlichrot, Type Ia, auf doppelt verwendeten Briefumschlag von DÜRRENBERG 31.8.23 nach Halle,

saubere Erhaltung!
2Ia [ 40,—

5335 Gebührenzettel bräunlichrot, Type Ia, unten etwas angeschnitten, auf Bedarfsbrief aus ALLSTEDT 17.10.23 nach Halle 2Ia [ 20,—

Leverkusen
5336P Gebührenzettel Leverkusen mit Einnahmenachweis über 100000 Mk. und handschriftlicher Signatur des Postbeamten

auf Bedarfskarte vom 1.10.23 in guter Erhaltung
1 [ 110,—

Arnsberg
5337 6 Pfg Zettel violett auf gelb ungezähnt auf alter 6 Pfg GSK, ungebraucht, signiert Zierer BPP P01Ba [ Gebot

Altdöbern
5338P 12 Pf. # Wertziffer rot, Ortsname violett, Attest Weigelt BPP „einwandfrei und echt“ 5a # 590,—

98



Apolda
5339P 5 Pfg. grün; 2 Werte als Typenpaar vom Rand auf Sammler-Ortsbrief in tadelloser Erhaltung; als Briefstück gepr. Kunz

BPP und daher 2-seitig geöffnet
1Ia,1Ib [ 90,—

5340 5 Pfg bis 8 Pfg in postfrischer Kabinetterhaltung, gepr. Zierer BPP, 80,- 1/3  ** 30,—

Aschaffenburg
5341FP Gebührenzettel a. R.-Brief vom 26.7.46 von Aschaffenburg nach Halle (an Kurt Zirkenbach), rs. Ank.-Stpl., tadellose Er-

haltung, gepr. Zierer BPP
1 [ 300,—

5342P 1946, 6 + 24 Pfg. violett, allseits breitrandig geschnitten mit WZ „senkrechte Wellenlinien“ (MICHEL unbekannt!), tadellos
postfrisch vom Bogenrand. Dieser Wert war nicht in den 2002 verkauften Restbeständen und ist enorm selten! MICHEL
1000,-ME++

IBy  ** 200,—

Bad Gottleuba
5343 8 Pfg. orange mit Dienstsiegelaufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Sturm 6 # 58,—
5344 16 Pfg. mit Dienstsiegelaufdruck a. Sammler-Orts-Brief, tadellose Erhaltung 10 [ 100,—
5345P 10 Pf. Stichtiefdruck tadellos postfrisch, sign. 22  ** 80,—

Bad Nauheim
5346P 1946, 42 Pfg. POSTVERSCHLUSSZETTEL als Einzelfrankatur auf Firmen-Bedarfs-R-Ortsbrief vom 1.3.46 mit AK-O.

Bedarfsbriefe dieser Ausgabe sind sehr selten! Michel 650,-ME++!
A1 [ 200,—

5347P 54 Pf. Postverschlußzettel a. Orts-R-[ mit Ankunftstempel, gepr. Zierer BPP A2 [ 205,—
5348P 70 Pf. Postverschlußzettel auf überfrankiertem Orts-R-[ mit Ank.-Stpl, gepr. Zierer BPP A3 [ 205,—
5349P 80 bis 140 Pfg Postverschlußzettel einheitlich mit Plattenfehler „PEENNIG“, tadellos postfrisch, doppelt signiert Zierer

BPP,750.-
4-8III  ** 200,—

5350FP 80 Pf. bis 140 Pf. Postverschlußzettel jeweils mit Plattenfehler „E“ statt „F“ in Pfennig jeweils tadellos auf Brief
(2250,—)

4/8III [ 800,—

5351 1946, 80 bis 140 Pfg. Postverschlusszettel in Type II auf grauem Papier, tadellos postfrisch! 4/8IIx  ** 80,—
5352 80 Pf. in Type I mit Plattenfehler V „Kringel über d. Löwenzunge“ a. Sammler-Ortsbrief 4I-V [ 100,—
5353 84 Pf. in Type II mit Plattenfehler V „Kringel über d. Löwenzunge“ a. Sammler-Ortsbrief 5II-V [ 100,—
5354 84 Pfg. Gebührenzettel (mit PF III) a. R-[, gepr. Zierer 5IIIx [ 245,—
5355 84 Pfg. in Type II mit seltenem PLF III; tadellos postfrisch 5IIxPFIII  ** 66,—
5356P 104 Pfg. blau mit seltenem Plattenfehler V auf Eilboten-Brief nach Steinfurth; rs. Ank.-st., Brief unten gefaltet; Mi. 400,— 6I/V [ 100,—
5357 104 Pf. in der Fehlfarbe violett statt graublau, selten. 6IIF  ** 75,—
5358P 104 Pf. Postverschlußzettel mit 4 Pf. AM-Post a. portoger. R.-Brief von Bad Nauheim nach Steinfuhrt, Marke mit selte-

nem Plattenfehler V, rs. Ank.-Stpl. gepr. Zierer BPP
6V [ 120,—

5359 108 Pf. in Type II mit Plattenfehler V „Kringel über d. Löwenzunge“ a. Sammler-Ortsbrief 7II-V [ 100,—
5360P 108 Pf. „PEENNIG“ tadellos postfrisch, gepr. Arenz 7II/III  ** 72,—
5361P 108 Pf. Postverschlußzettel a. portoger. R.-Brief von Bad Nauheim nach Steinfuhrt, Marke mit seltenem Plattenfehler IV,

rs. Ank.-Stpl. gepr. Zierer BPP
7IV [ 120,—

5362P 108 Pf. in Type Iyz postfrisch 7Iyz  ** 200,—
5363P 108 Pf. Postverschlußzettel auf grauem Glanzpapier tadellos postfrisch (450,—) 7xz  ** 150,—
5364 140 Pf. Postverschlußzettel a. überfrankiertem R.-Brief, als Briefstück gepr. Zierer BPP 8I [ 30,—
5365P 140 Pfg. schwarz/bräunlichrot mit PF III, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP 8III  ** 72,—
5366 140 Pfg. Gebührenzettel als EF auf R-[, rs. Ankunftstempel 8IIIx [ 220,—
5367 140 Pfg. Postverschlußzettel in Type IIx/II; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung 8IIx/II  * 32,—
5368 140 Pf. Postverschlußzettel a. überfrankiertem R.-Brief, Marke mit seltenem Plattenfehler IV, rs. Ank.-Stpl., als Briefstück

gepr. Zierer BPP
8IV [ 90,—

Bad Saarow
5369 5 bis 15 Pfg Gebührenzettel mit rückdatierten Stempeln 1/6 # 250,—
5370P 15 Pfg. Gebührenzettel auf tadellosem Briefstück; gepr. Zierer BPP 2I ] 110,—
5371P 15 Pfg. Gebührenzettel als portorichtige EF auf Bedarfs-Regionalbrief mit Stempel „BAD SAAROW a, 2.6.45" an das

Postamt Gransee; bis auf 1 senkrechten Faltbug tadellose Erhaltung; FA Arenz
2I [ 200,—

5372 5 Pfg. a. Blankokarte mit Adresse, gepr. Zierer BPP 3 [ 25,—
5373P Postverschlusszettel zu 6 Pfg, 8 Pfg (2) und 12 Pfg auf 3 Briefen, meist gepr. Zierer BPP 4,5(2),6 [ 100,—
5374 12 Pfg. a. überfrankiertem Sammler-Orts-Brief, tadellose Erhaltung 6 [ 40,—
5375 12 Pfg. Hitler mit Schreibmaschinenaufdruck, ungebr., sign. Dr. Meereskötter IV  * 40,—

Barsinghausen
5376P 1945, 1-20 Pfg. HITLER, alle 7 Werte mit 2 schwarzen Balken überdruckt, tadellos postfrisch. Nur 600 kpl. Sätze mögli-

che! MICHEL 800,- ME+R!
1/7 I  ** 200,—

5377P 1 Pf. bis 20 Pf. mit 3 Balken tadellos postfrisch, dabei 20 Pf. mit doppeltem Aufdruck (7DD) 1/7II  ** 370,—
5378P 1 bis 20 Pfg Schwärzung in Type II, tadellos postfrisch, signiert 1/7II  ** 250,—
5379P 1945, 1-20 Pfg. HITLER, alle 7 Werte mit 3 schwarzen Balken überdruckt, tadellos postfrisch. Nur 600 kpl. Sätze mög-

lich" MICHEL 800,- ME+R!
1/7II  ** 200,—

5380P 20 Pfg. im senkr. Zusammendruck, tadellos postfr., FA Zierer SZd7  ** 360,—

Birkenfeld
5381FP 15 Pf. und 30 Pf. Gebührenzettel, je Type II, a. Karte nach Islikon/Schweiz, rs. ohne Text, klar entwertet mit Orts-

werbestempel vom 13.7.1946, Mi. 3400,- EUR
5,8II [ 750,—

Cottbus
5382 1-20 w, 32,33 Brf (3), 1946 1+1 Pfg. bis 5+2,50 M. kpl. Satz WIEDERAUFBAU auf Faserpapier zusammen mit Mi. 32

und 33 auf 3 dekorativen R-Briefen
1/20w 50,—

5383 7 Einschreiben-Brief mit diversen Frankaturen (fast komplette Satzbriefe) und eine Barfrankatur, dabei Nr. 1-20 und
25-31 1x komplett, lose schon ca. 150,-

ex1/31 [ 50,—

5384 3 Pfg Wiederaufbau ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand 2wU  ** Gebot
5385P 4 bis 80 Pfg. als ungezähnte Probedrucke in grün; tadellos postfrisch; gepr. Sturm BPP; selten 3/16P  ** 260,—
5386 80 Pfg, 1 Pfg und 3 Pfg Wiederaufbau auf Einschreiben-Brief aus COTTBUS 30.3.46 , gepr. Zierer BPP 16,1,2 [ 20,—
5387 80 Pfg Wiederaufbau ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, 100,- 16wU  ** 40,—
5388 80+40 Pf. ungezähnt tadellos postfrisch 16wU  ** 40,—
5389 1 Mk und 8 Pfg Wiederaufbau auf Einschreiben-Brief aus COTTBUS 2.5.46 nach Lucka, gepr. Zierer BPP 17,6 [ 20,—
5390 5 Mk Wiederaufbau ungezähntes postfrisches Kabinettstück mit Rand 20wU  ** Gebot
5391P Satz kpl. auf x-Papier tadellos gestempelt 21/24x # 80,—
5392 5 Mk auf x-Papier, postfrisches Kabinettstück, gepr. Sturm BPP 24x  ** Gebot
5393 25 Pfg. orange und orangegelb; postfrische Werte in tadelloser Erhaltung; gepr. Busch; Mi. 135,— 32x,33x  ** 50,—
5394P 25 Pfg orange und orangegelb auf x-Papier, 2 postfrische Kabinettstück mit Rand, 1 Wert gepr. Busch BPP, 135,- 32/33x  ** 50,—
5395P 25 Pfg orangegelb, ungezähnter Viererblock aus der linken oberen Bogenecke auf Einschreiben-Brief (rückseitig fehlt die

Verschlussklappe aus COTTBUS 10.1.46 nach Dresden, Ak.-Stempel, gepr. Zierer BPP
33(4) [ 50,—

5396 25+12 Pf. gelb tadellos postfrisch 33x  ** 44,—
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5397 25 Pfg geschnitten mit Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus COTTBUS 10.1.46 nach Dresden, Ak.-Stempel, gepr.
Zierer BPP

33w, u.a. [ 20,—

Dachau
5398 4 verschiedene Blockausgaben gez./geschnitten, zur Befreiung des KZ, ungebr. ohne Gummi wie verausgabt 70,—

Demmin
5399P 20 Pf. und 10 Pf. Etiketten tadellos postfrisch, gepr. Sturm 2,3  ** 650,—
5400P 10 und 20 Pf. Gebührenzettel tadellos gestempelt 3,4 # 600,—

Dessau
5401P Spendenmarken gezähnt mit kopfstehendem Aufdruck, komplett auf Sonderkarte mit Stempel DESSAU 30.4.46, gepr.

Zierer BPP, 160
I-III ] 65,—

5402 Spendenmarken gezähnt und ungezähnt auf 2 Sonderkarten mit Tagesstempeln, 83,- I/IIIA/B ] 30,—
5403 Spendenmarken ungezähnt, alle 3 Werte in gestempelter Kabinetterhaltung, gepr. Zierer BPP I/IIIB # 30,—

Döbeln
5404 6 Pf. blauviolett im waager. Paar mit markanter Passerverschiebung des Aufdruckes, Jahreszahl links statt rechts, a.

Sammlerbrief vom 10.7.45 nach Mittweida
1a [ 80,—

5405P 1945, 6 Pf. blauviolett 5 mal zusammen mit Eckrandviererblock 6 Pfg. lebhaftviolett auf R-Brief-Vorderseite, wobei der
Eckrandviererblock der Mi. 1 b eine sehr starke Aufdruckverschiebung aufweist. In der Kombination mit beiden Farben
gleicher Wertstufe auf einem Beleg äußerst selten und dekorativ. NEUESTER FOTOATTEST KUNZ BPP: „..echt und ein-
wandfrei..“! RR!

1a(5)b4 [ 280,—

5406 6 Pfg in beiden Farben, tadellos postfrisch, signiert 1a,b  ** Gebot
5407 6 Pfg in beiden Farben, je auf Briefstück, Pracht, 85.- 1a,b ] 30,—
5408P 6 Pf. blauviolett mit doppeltem Aufdruck, einer kopfstehend, je 2mal a. Sammlerbrief vom. 15.7.45 nach Mittweida, ta-

dellos, RR!
1aDK [ 250,—

Eckartsberga
5409P 6 Pf. - 42 Pf. Gebührenmarken tadellos ungebr., gepr. Löbner 1/4  (*) 450,—
5410P 6, 12, 24 und 40 Pf. Gebührenzettel tadellos gestempelt bzw. Briefstück, diverse Prüfungen (Busch, Dub, Sturm) 1/4 #/] 500,—
5411P 6 Pf. - 42 Pf. Gebührenmarken, je a. kl. Briefstück 1/4 ] 450,—
5412P Gebührenzettel 6, 12, 24 und 40 Pf. Signum Bu kpl. ungebaucht ohne Gummi, wie verausgabt, sign. und Attest

Sturm
1/4I  (*) 500,—

5413P 12 Pfg. Gebührenzettel mit Signum Bu; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung 2I ] 70,—
5414P 12 Pfg. a. Brief nach Halle (Zirkenbach) vom 31.8.45, tadellose Erhaltung 2I [ 150,—
5415P 24 Pfg. Etikette, gest. 7.9.45, gepr. Sturm 3I ] 220,—
5416P 24 Pf. Gebührenzettel a. Brief nach Stollberg vom 7.9.45, tadellose Erhaltung, gepr. Hartmann u. Zierer BPP 3I [ 300,—
5417P 24 Pfg. Gebührenmarke a. Brief an K. Zirkenbach/Halle vom. 7.9.45, tadellose Erhaltung 3I [ 300,—

Eilenburg
5418 6 Pf. Wiederaufbau mit Aufdruck, je im waager. Paar, postfr., gepr. Sturm IB,IVB  ** 40,—
5419 6 bis 42 Pfg. Spendenmarken; je im waagerechten Zusammendruckpaar mit schrägem bzw. waagrechten Aufdruck; ta-

dellos postfrisch vom Oberrand; Mi. 120,—
WZdI/IIIA  ** 40,—

Falkensee
5420P Ortswappen komplett in 6 postfrischen Kabinett-Zwischenstegpaaren, bis auf 20 Pfg alle in b-Farbe, gepr. Busch BPP,

300,-
1/6WZ  ** 120,—

5421 6 Pfg bis 30 Pfg ungezähnt, 5 postfrische Kabinettstücke, 100,- 2/6U  ** 40,—

Fredersdorf
5422P 5 bis XII Pf. Etiketten mit 104bz auf ] Sp101/04b ] 64,—
5423 12 Pfg. Gebührenzettel a. ] mit Dienstsiegelstempel vom 25.6.45 (+100,-DM), gepr. Zierer Sp104b ] 25,—
5424P 6 und 8 Pf. im Zusammendruck tadellos auf Briefstück, gepr. Engel Sp134/35 ] 130,—
5425FP Etiketen mit Blumenornamentrahmen komplett tadellos auf Briefstücken, gepr. Engel Sp141/44 ] 195,—
5426P 1945, 5 und 6 Pfg. Etikettenmarken jeweils mit seltener Abart F II (oben Wertziffern mittelrosa) je auf Luxusbriefstück

FREDERSDORF 10. NOV. 45. Das ist das bisher früheste registrierte zeitechte Stempeldatum für diese beiden Werte
(RR!). FOTOATTEST HARDER BPP! RR!

Sp161/62F2
]

200,—

5427 8 Pf. Gebührenzettel mit Abart FI, senkr. 3er-Streifen zu 8 Pf. (SP103b) u. 2mal 5 Pf. (SP 101b) a. R.-Brief nach Berlin (En-
gel), rs. Ank.-Stpl. Berlin-Frohnau, sign. Engel

Sp163FI,ua.
[

70,—

5428 XII Pfg. Etikett mit rosa Aufdruck, tadelloses Briefstück Sp164F ] 48,—
5429 6 Pf. in MiF mit SP108/09b a. attraktivem, jedoch überfrankierten Firmenbriefumschlag nach Halle, Mi.-Wert der Marken

130,- EUR
Sp171,u.a. [ 40,—

5430 6 Pf. Gebührenzettel a. Blankokarte (Rosenberger) SpD185 [ 30,—
5431FP Etiketen mit blauem Doppelrahmen tadellos auf Briefstücken Sp198/01 ] 195,—
5432P 5 Pf. mit Wertziffer oben tadellos auf Briefstück Sp198F ] 68,—
5433P XII Pf. Farbfehldruck mittelrosa/bläulichviolett auf Briefstück Sp201FI ] 68,—
5434P 8 und 12 Pf. mit kleinen Wertziffern unten tadellos auf Briefstück, gepr. Engel Sp203/04 ] 135,—
5435P Etiketten mit dreifachem blauem Rahmen tadellos auf einem Briefstück Sp213/16 ] 205,—
5436P 5 Pf. bis 12 Pf. Sp 226-29 zusammen auf einem Briefstück Sp226/29 ] 270,—
5437P 5 bis 30 Pfg. Etiketten mit Rahmengröße 28 : 19 mm; sauber gestempelter Satz, jeder Wert einzeln auf Brief-

stück in tadelloser Erhaltung; Auflage nur 100 Sätze!; FA Harder BPP
Sp226/30 ] 460,—

5438 5 Pfg. - 12 Pfg. kleine Ziffern u. 30 Pfg. größeres Format a. Unterlage, klar gest., FA Busch BPP SP231/4,250
]

100,—

5439P 5 bis 8 Pfg. Etiketten mit Rahmengröße 38 : 28 mm; zentriert gestempelte Werte je auf Briefstück; gestempelte
Seltenheit mit frühestem bekanntem Datum 20. Nov.1945, Auflage nur 50 Sätze; FA Harder BPP

Sp241/43 ] 360,—

5440P 5 Etiketten je tadellos auf Briefstück, 30 Pf. gepr. Zierer SP 246/50 ] 220,—
5441 1945, 5-12 Pfg. u. 30 Pfg., fünf großformatige Etiketten-Marke mit FM-Aufdruck auf rückseitig auf illustriertem Feldpost-

karten-Formblatt des Postamtes Fredersdorf mit Stempel vom 20.Nov.45. Diese Karten wurden laut ausführlichem ak-
tuellem Fotoattest Harder BPP vom Postamt selbst vorbereitet und an Sammler verkauft! „..echt..einwandfrei“.
Gesamtauflage nur 50 Sätze!! RR!

SP246/49,255
]

160,—

5442P 5 bis 30 Pfg. Etiketten mit kleiner Wertziffer; Ungebraucht in guter Erhaltung (Sp246 leichter Fleck); selten! Sp246/50  * 340,—
5443P 8 bis 30 Pfg. Etiketten in Rahmengröße 38 : 28 mm; sauber gestempelte Werte, wobei die 12 Pfg. 2 mal dabei ist, auf

Briefstück in tadelloser Erhaltung; sehr seltene gestempelte Stücke, da die Gesamtauflage des Satzes nur 50 Stück be-
trägt! FA Harder BPP

Sp248/50 ] 250,—

5444 12 Pfg. Etikette mit Rahmengröße 38 : 28 mm; zentriert gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; Ge-
samtauflage des Satzes nur 50 Stück! FA-Kopie Harder BPP

Sp249 ] 50,—

5445P 30 Pf. tadellos auf Briefstück Sp250 ] 100,—
5446FP 3, 4 und 10 Pf. komplett tadellos auf Briefstücken, gepr. Engel Sp265/67 ] 270,—
5447P 10 Pf. Stichtiefdruck auf ], doppelt gepr. Zierer BPP 24 ] 155,—
5448P 10 und 12 Pf. Hitler StTdr. tadellos postfrisch, 12 Pf. gepr. Zierer 24,25  ** 240,—
5449P 10 und 12 Pfg. Stahlstich je auf kleinem Briefstück; tadellos, gepr. Zierer BPP 24/25 ] 310,—
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5450 6 und 12 Pfg mit Handstempelaufdruck, tadellos postfrisch 69/70  ** Gebot
5451P 1945, EUROPÄISCHER POSTKONGRESS WIEN 1942, kpl. Satz mit violettem Petschaftstempel, tadellos postfrisch,

geprüft STURM! RR!
F823/25  ** 150,—

5452P HITLER GEBURTSTAG 1943, kpl. Satz mit violettem Petschaftsstempel, tadellos postfrisch, geprüft STURM! RR! F844/49  ** 250,—
5453P ARBEITSDIENST 1943, kpl. Satz mit violettem Petschaftsstempel, tadellos postfrisch, geprüft STURM! RR! F850/53  ** 180,—
5454 Rosegger je auf Briefstück; tadellos; gepr. Zierer F855/56 ] 155,—
5455P MUTTER UND KIND 1944, kpl. Satz mit violettem Petschaftstempel, tadellos postfrisch, geprüft STURM! R! F869/72  ** 180,—
5456 55. Geburtstag auf kleinem Briefstück F887 ] 80,—
5457P KAMERADSCHAFTSBLOCK 1944, mit violettem Petschaftstempel, tadellos postfrisch, geprüft DR. DUB! RR! F888/93  ** 250,—
5458 42+108 Pfg Das Braune Band mit violettem Petschaftsstempel, tadellos postfrisch, geprüft Dr. Dub. R! F899  ** 60,—
5459 Tag der Marke mit Petschaftsaufdruck, tadellos postfrisch; gepr. Zierer BPP F904  ** 80,—
5460 12 Pfg. 9. November tadellos postfrisch F906  ** 68,—
5461P Sondermarke Oldenburg mit Aufdruck auf Briefstück, gepr. Zierer F907 ] 68,—
5462 6+14 Pfg. 600 JAHRE STADT OLDENBURG mit violettem Petschaftsstempel, tadellos postfrisch vom Oberrand, ge-

prüft DR. DUB. R!
F907  ** 60,—

5463 1 bis 40 Pfg Parteidienstmarken mit Petschaftsaufdruck, 11 Werte tadellos postfrisch, signiert Sturm FD155/65  ** 200,—
5464P Parteidienstaufdruck mit Petschaftsaufdruck, tadellos postfrisch selten! FD155/65  ** 260,—
5465 Amtliche Sonder-Ganzsache „6 Pfg. Deutsche Goldschmiedekunst“ mit violettem Petschaftsstempel, tadellos unge-

braucht, geprüft DR. DUB! R!
P296  * 60,—

Frankenau
5466P 12 und 24 Pf. ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, gepr. Richter 1/2  (*) 225,—
5467P 12 und 24 Pfg. Probedrucke, ungebraucht wie verausgabt, tief gepr. Busch BPP und Attest Zierer BPP „echt

und einwandfrei“
1/2Pa  (*) 360,—

5468P 1946, 24 Pfg. purpurviolett auf gelblich, Gebührenzettel mit Signum auf kleinformatigem Bedarfs -Geschäfts
-brief von FRANKENAU am 13.4.46 nach DODENHAUSEN. Von der Gesamtauflage von 640 Stück sind nur ganz
wenige Briefe bekannt! RR!

2 ] 380,—

5469 12 und 24 Pfg. auf dickerem Papier; ungebrauchte Kleinbogen zu 4 Werten in tadelloser Erhaltung; 12 Pfg. minimaler
Randriß; Mi. 500,—

I/II  (*) 200,—

Frankenberg
5470 12+12 Pfg mit Aufdruck, tadellos postfrisch 1  ** 20,—
5471 12 + 12 Pfg. Volkssolidarität mit PLF II; sauber gestempeltes Briefstück mit SST 1FII ] 52,—

Freudenstadt
5472 6 Pfg. Gebührenzettel; gestempeltes Randstück in bis auf 1 kurzer Zahn tadelloser Erhaltung; Mi. 140,— 1 # 50,—
5473 6 Pfg. Gebührenzettel; sauber gestempelter Wert mit üblicher Zähnung; Mi. 140,— 1 # 50,—

5445 5474 5476
5474P 8 Pfg. Gebührenzettel; gestempelter Wert mit minimaler Bugspur, ansonsten tadellos; gepr. Zierer BPP; Mi. 250,— 2 # 90,—
5475 12 Pfg. Gebührenzettel; sauber gestempelter Wert mit üblicher Zähnung; gepr. Penning BPP; Mi. 140,— 3 # 50,—
5476P 12 Pfg. Gebührenmarke; sauber mit „BAIERSBRONN“ gestempelter Wert auf Briefvorderseite nach Balingen in guter Er-

haltung; signiert; Mi. 340,—
3 ] 100,—

5477 12 Pfg. Gebührenzettel; sauber gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Penning BPP; Mi. 140,— 3 ] 50,—
5478 12 Pfg. Gebührenzettel; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück; gepr. Penning BPP; Mi. 140,— 3 ] 50,—
5479P 12 Pfg. Gebührenzettel; sauber mit seltenerem Stempel „LOSSBURG“ gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Er-

haltung; gepr. Dr. Penning BPP; Mi. 350,—
3 ] 90,—

5480 12 Pf. Gebührenzettel a. Firmenbrief mit nebengesetztem Poststempel Freudenstadt 22.11.45 nach Birkenfeld, Brief
Öffnungsmängel

6 [ 40,—

Finsterwalde
5481 3 Pfg. siena mit Doppeldruck (diagonal); postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung 1aDD  ** 34,—
5482 4+3 Pf. auf gestrichenem Papier gestempelt 2z # 44,—
5483 8 Pfg dunkelblauviolett, tadellos postfrisch 5b  ** 60,—
5484 60 Pf. auf gestrichenem Papier, gepr. Sturm 12z  (*) 44,—
5485 Block 1 und 2 postfrisch, 1 x mit Sandkornloch (dafür mit leicht verschobener 12 Pfg), gepr. Zierer/Busch BPP, 120,- Bl.1/2  ** 40,—
5486 Block 1 und 2 sauber gestempelt in Kabinetterhaltung, gepr. Zierer BPP, 150,- Bl.1/2 # 60,—

Flensburg
5487P Gebührenzettel 30 Pf. tadellos ungebraucht ohne Gummi - wie verausgabt. Gepr. Dr. Merschkötter 1  (*) 350,—

Glauchau
5488 Aufdruck auf 3, 6(2),12 und 20 Pfg. auf nicht gelaufener R-Karte innerhalb Glauchaus 1,5a,7, [ 14,—
5489P MEERANE, 10 auf 3 Pf. und 15 a. 6 Pf. Glauchauaufdrucke als portoger. MiF für erhöhtes Porto a. Fensterbrief ab Mee-

rane vom 26.6.45, also noch unter amerikan. Besetzung !!, seltener Beleg, gepr. Busch
1,5b [ 200,—

5490 Portoger. R.-Brief u.a. mit Mi. 14, Ank.-Stpl. 1,7,14 [ 40,—
5491 Erste Ausgabe bis 80 Pfg inkl. 6 Pfg in beiden Farben, postfrisch, 96.- 1/18  ** 30,—
5492 Aufdruck auf Freimarken; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung 1/19 # 80,—
5493 Kompletter postfrischer Kabinettsatz mit 18 Werten, 60,- 1/18  ** 20,—
5494 Kompletter Kabinettsatz mit 18 Werten lose oder auf Briefstücken, gepr. Zierer BPP, 120,- 1/18 ] 45,—
5495P 15 a. 5 Pf. und 15 a. 6 Pf in MiF mit Ostsachsen 42A a. R.-Karte von Waldenburg nach Dürrenulsdorf mit Teilbarfrankatur

über 1 Pf., roter Gebühr-bezahlt-Stpl., attraktive Karte mit seltener Frankatur-Kombination, tadellos
4.u.a. [ 100,—

5496 15 Pf. a. 6 Pf. lebhaftviolett mit Passerverschiebung des Aufdruckes, dadurch Wertziffer oben, tadellos postfr. 5b  ** Gebot
5497 25 Pf. a. 12 Pf. mit senkr. Passerverschiebung des Aufdruckes im attraktivem senkr. Paar 7  ** Gebot
5498 25 a. 12 Pfg. Glauchau-Überdruck a. Aufbrauchs-GS (Nach Fliegerangriffen...) entwertet mit Notstempel von Bad Frei-

enwalde/Oder nach Finsterwalde, sehr seltene Fremdverwendung der Glauchau-Marke in Brandenburg!
7 [ 60,—

5499 25 auf 12 Pfg.; sauber gestempelter Wert auf Bedarfsbrief an die Journalisten- und Schriftstellenkammer in Dresden; ta-
dellos

7 [ 24,—
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5500 Aufdruck auf Freimarken; angegebene Werte auf überfrankiertem R-Fernbrief aus bekannter Korrespondenz in tadello-
ser Erhaltung

7,8,12 [ 14,—

5501 25 auf 16 Pfg. Aufdruck mit Abart „rechter Würfel höher stehend“; zentriert gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser
Erhaltung; gepr. Busch; Mi. 80,—

9I ] 30,—

5502P 25 auf 20 Pf. kobalt mit doppeltem Aufdruck auf Luxus-Briefstück 10DD ] 94,—
5503 25 auf 24 Pf. Hitler mit 15 Pf. Parteidienst u. 25 Pf. Behördendienstmarke a. portoger. R.-Karte ab Glauchau (hier mit

falsch eingestellter Jahreszahl 19.7.46 entwertet) Ank.-Stpl. Einsiedel vom 21.7.45, Sammlersendung, gepr. Zierer BPP
11,24,37 [ 35,—

5504P 40 Pf. Aufdruck doppelt auf Luxus-Briefstück, gepr. Busch 15DD ] 74,—
5505 50 Pfg. mit Aufdruck; Oberrandstück auf überfrankiertem Ortsbrief in tadelloser Erhaltung 16 [ 14,—
5506 10 Pfg auf 10 Pfg dunkelbraun, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Sturm JBG, 70,- 19 # 25,—
5507 10 Pfg. Stahlstich mit doppeltem Aufdruck, tadellos postfrisch; dennoch etwas erhöht gepr. Dr. Penning 19DD  ** 60,—
5508 10 auf 10 Pfg. mit Klitschenagelabdruck; tadellos postfrisch 19Kl.-Na  ** 38,—
5509 Partei-Dienstmarken, bis auf Nr. 20, 25 und 27 kompletter postfrischer Kabinettsatz, jeder Wert gepr. Zierer BPP, 145,- ex20/29  ** 50,—
5510 15 auf 3 Pfg Parteidienst mit waagerechter Gummiriffelung, tadellos postfrisch, signiert Zierer BPP, 100.- 21y  ** 30,—
5511 15 auf 3 Pfg. Parteidienst mit waagerechter Riffelung; postfrischer Wert mit minimaler Bugspur; selten und unterbewer-

tet!
21y  ** 46,—

5512 Parteidienstmarken, 4 gestempeltes Kabinettstücke lose bzw. auf 3 Briefstücken,  gepr. Zierer/Findeisen BPP, 100,- 21,23,24,26
]

40,—

5513 Partei-Dienstmarken bis auf 1 und 24 Pfg komplett, 8 Werte tadellos postfrisch, signiert, 245.- ex21/29  ** 70,—
5514 15 a. 4 Pf. und 15 a. 30 Pf. als MiF a. Sammler-Brief von Waldenburg nach Niederlungwitz, gepr. Dr. Dub 22,28 [ 120,—
5515P Behördendienstmarken ohne die drei Spitzen (35, 38, 40) je auf Briefstück, gepr. Busch ex 30/42 ] 430,—
5516P 25 auf 3 bis 6, beide 12 und 40 Pfg. Behörden-Dienst; 7 postfrische Werte in tadelloser Erhaltung; Mi. 36 minimale La-

gerspur; bis auf 6 Pfg. (sign.) gepr. Busch bzw. Dr. Penning BPP; Mi. 400,—
ex30/41  ** 160,—

5517FP Behörden-Dienstmarken, bis auf Nr. 35, 38 und 40 kompletter postfrischer Satz, zum Teil 1 oder 2 Stockpunkte rücksei-
tig, sonst saubere Erhaltung, gepr. Zierer BPP, 800,-

ex30/42  ** 200,—

5518P 25 à 6 Pfg. Dienstmarke mit Klischeenagel, a. N 32 ] 70,—
5519 25 a. 6 Pf. Behördendienstmarke  u. 15 a. 6 Pfg. Parteidienstmarke als MiF a. Ortsbrief, gepr. Sturm 32 [ 120,—
5520 6 und 8 Pfg je mit Aufdruckfehler „2 mit spitzem Fuß“, tadellos postfrisch, signiert, 192.- 33/34X  ** 50,—
5521 12 Pfg Behördendienstmarke, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Findeisen BPP 36 # Gebot
5522 25 a. 12 Pfg. dunkelrosarot a. kl. Briefstück mit Aufdruckfehler „spitzer Fuß“ (60 % Zuschlag), gepr. Busch 36I ] 25,—
5523 40 und 50 Pfg Aufdruck auf Behörden-Dienstmarken, tadellos postfrisch, signiert Zierer BPP, 340.- 41/42  ** 100,—
5524P Nachläufer-Ausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Zierer BPP, 150,- I/VI  ** 60,—
5525 1 bis 12 Pfg sogen. Nachläufer, tadellos postfrisch mit Oberrand, signiert Zierer BPP I/VI  ** 60,—
5526 1 bis 12 Pfg. Nachläufer; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. Richter; Mi. 150,— I/VI  ** 60,—
5527 30 Pfg sogen. Nachläufer mit Metallstempel-Aufdruck, postfrisch, doppelt gepr. Sturm XIV  ** 50,—

Görlitz
5528 5 und 12 Pfg. mit SBZ 49A auf portorichtigem Trauer-R-Brief in tadelloser Erhaltung; 12 Pfg. mit Abart „unterbrochene

Wappeneinfassung“
1,4I [ 44,—

5529 5 Pfg. ungezähnt; postfrisch 1U  ** 46,—
5530P 5 Pfg im Viererblock und Paar sowie 12 Pfg auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus GÖRLITZ 4.9.45 nach Döbeln,

Ak.-Stempel, etwas fleckig, gepr. Zierer BPP
1(6),4 [ 50,—

5531 1. Ausgabe komplett in Kabinetterhaltung, gestempelt, gepr. Zierer BPP 1/4 # Gebot
5532 8 Pfg. ungezähnt; tadellos postfrisch 3U  ** 56,—
5533P 8 Pfg. rotorange im senkrechten Oberrandpaar, waagerecht ungezähnt; seltene Zähnungsabart in tadelloser postfri-

scher Erhaltung; Befund Kunz BPP
3Uw  ** 230,—

5534 2. Ausgabe komplett in postfrischer Kabinetterhaltung, dabei 8y, gepr. Zierer BPP, 64,- 5/8  ** 20,—
5535 5 Pfg bis 12 Pfg gestr. Papier mit Zusatzfrankatur auf R-GSK aus GÖRLITZ 31.10.46 9/12 [ Gebot
5536 Komplett Ausgabe auf R-Brief mit 2x 6 Pfg Ziffern (Frühverwendung) aus GÖRLITZ 16.2.46 nach Berlin, Ak.-Stempel,

gepr. Busch BPP
13/14 [ 20,—

5537 Kompletter Satz auf Kabinett-Briefstücken, dabei 15I und 16 I, gepr. Zierer BPP 13/16 ] Gebot

Grabow
5538P 20 Pf. blau auf Luxus-], gepr. Büchner 9 ] 170,—

Großräschen
5539 11 Einschreiben-Briefe mit diversen Mischfrankaturen und kompletten Sätzen, dabei u.a. 43/46B, ansehen! [ 40,—
5540P 1945, 15 Pfg. schwarz/bräunlichrot, Nachnahme-Gebührenzettel Typ AI, linksseitig ungezähnt (vom Bogenrand), sau-

ber gestempelt, geprüft Zierer. RR!
V2AI # 100,—

5541P 15 Pf. Gebührenzettel a. kl. Briefstück, tadellos, gepr. Zierer BPP V2AI ] 70,—
5542P 15 Pf. Postzettel „verstorben - décéde’“  auf schönem ], gepr. Richter V5f ] 150,—
5543P 1945, 15 Pfg. rot/gelbgrün, Zollformular-Gebührenzettel auf Luxusbriefstück mit Notstempel Typ b Fototest Dr. Arenz

BPP! RR!
V11 ] 180,—

5544P 1945, 15 Pfg. rot/gelbgrün, Zollformular-Gebührenzettel mit nur einer Wertziffer auf Blanko-Feldpostkarte (Mittelfalte) mit
Notstempel Type b, geprüft Zierer BPP! RR!

V11I ] 280,—

5545FP 15 Pfg. Gebührenzettel mit nur einer Wertangabe auf Bedarfsbrief in sehr frischer, tadelloser Erhaltung vom 10.
Aug. 1945; reine Bedarfsbriefe sind außergewöhnlich selten, in dieser vorzüglichen Erhaltung kaum zu finden;
FA Arenz BPP

V11I [ 650,—

5546P 6 Pfg. Uhrzeitzettel mit graublauer statt roter Wertziffer, ungezähnt von unterem Bogenrand auf Briefstück, Luxus, Foto-
attest Arenz BPP

V22IU ] 200,—

5547 6 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) mit Wertziffer schwarz statt rot a. Karte nach Welzow/NL u. Notstempelentwertung,
leichte Beförderungsspuren, gepr. Richter

V22IU [ 120,—

5548P 12 Pf. Uhrzeitzettel ungezähnt auf Luxus-Briefstück, gepr. Zierer V26U ] 150,—
5549FP 12 Pf. blau auf grün auf zweiseitig geöffnetem Fenster-Bedarfsbrief, Attest Kunz BPP „echt und ... in sehr guter,

frischer Erhaltung... nur sehr wenige Bedarfsbriefe bekannt ... hervorzuheben sehr frühe Verwendung“
V31 [ 830,—

5550FP 10 Pfg. rot auf grünem Papier; postfrischer Wert der sehr seltenen sogenannten „2. Zwischenausgabe“ in tadel-
loser postfrischer Erhaltung; die Auflage beträgt wahrscheinlich nur 120 Stück; FA Kunz BPP

V34  ** 710,—

5551 Erste Ausgabe komplett, tadellos postfrisch 1/12  ** 35,—
5552P 1. Ausgabe mit 12 Werten komplett auf Einschreiben-Brief vom 23.11.45 nach Halle, AK.-Stempel, Umschlag dreiseitig

geöffnet, dafür dabei die Nr. 4III (S/E in der Mitte) und gepr. Zierer BPP, lose schon ca. 165,-
1/12 [ 65,—

5553 5 bis 30 Pf. Gebührenzettel aus Streifen, erste beide Werte vollständig, 30 Pf. nur mit rechtsseitigem Rand u. Zusatzfran-
katur ex 1/11 a. Briefumschlag mit Abstempelung vom 23.10.45 nach Berlin, Marken aus Streifen sind selten, Mi. 840,-

3/6S,ua [ 280,—

5554 2 R.-Briefe mit Gebührenzetteln nach Leipzig, je mit Ank.-Stpl., alle gepr. Sturm ex3/11 [ 20,—
5555 12 Pfg. Gebührenmarke als portorichtige EF auf tatsächlichem Bedarfsbrief; übliche kleine Beförderungsmängel 7 [ 40,—
5556 24 Pf. rotlila mit S/E in der Mitte statt rechts und Zusatzfrankatur a. fast portoger. R.-Brief (1 Pf. überfr.) u. Aus-

hilfs-R-Zettel nach Leipzig, rs. Ank.-Stpl.
9aIII [ 50,—

5557 3 bis 5 Pfg. Gebührenmarken auf Bedarfsbrief in tadelloser Erhaltung; dabei 3 Pfg. in Type II 13AII + [ 38,—
5558 4 Bedarfsbelege mit 19AI (2mal), 19AIII u. 16 AII (waager. Paar), teils Gebrauchsspuren u. gepr. Sturm 19AI,III [ 76,—
5559 12 bis 40 Pfg. Gebührenmarken; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; gepr.; Mi. 195,— 25/27I  ** 80,—
5560 12 bis 40 Pfg. Gebührenmarken; sauber gestempelte Werte je auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Kunz BPP;

Mi. 195,—
25/27I ] 60,—

5561 Gebührenmarken in geänderten Farben, Mi. 25IV (Schusterhammer), 26I und 17aI je a. Briefstück mit einer weiteren
Marke (diese nicht gerechnet), Mi. 280,- EUR

25/27a ] 110,—

5562 12 Pf. und Zusatzfrankatur a. fast portoger. R.-Brief (1 Pf. überfr.) u. Aushilfs-R-Zettel nach Leipzig, rs. Ank.-Stpl. 25I [ 40,—
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5563P 12 Pfg bis 40 Pfg, 3 Werte mit geänderten Farben, sauber gestempelte Kabinettstücke, Nr. 25 und 27 gepr. Sturm BPP,
195,-

25/27I # 75,—

5564 24 Pf. Gebührenmarke in Type I tadellos gestempelt, gepr. Sturm 26I # 28,—
5565P 40 Pfg. schwarz auf lila mit PLF III auf kleinem Briefstück, tadellos 27Ia ] 105,—
5566P 28 II, 28 F, 29, 30 F **; 4 seltene Werte tadellos postfrisch, Fotoattest Zierer BPP, Mi. 1590,- 28/30  ** 650,—
5567P 10 Pf. auf orange mit Hämmern tadellos postfrisch, gepr. Kunz 28II  ** 56,—
5568P 10 Pfg orange ohne Hämmer, rechts ungezähnt auf Kabinettkarte mit Nr. 24A und Stempel vom 27.4.46, blanko, gepr.

Zierer BPP, 140,-
28I,24A ] 55,—

5569P 30 Pf. auf rosa tadellos postfrisch, gepr. Kunz 30  ** 64,—
5570P 30 Pfg. rosa auf kleinem Briefstück, tadellos 30 ] 84,—
5571P 30 Pfg. Gebührenmarke mit Abart „Handstempel Post blau statt rot“ zusammen mit 10 Pfg. auf Briefstück mit klarem

Stempel „GROSSRÄSCHEN 11.3.46" in tadelloser Erhaltung; hervorzuheben ist die besondere Frische der Marken! FA
Kunz BPP

30F,28 ] 230,—

5572P 5 Pfg. Gebührenmarke, postfr. Probedruck, gepr. Sturm BPP, sehr selten 33PI  ** 100,—
5573 6 Pfg. graues Papier; 2 sauber gestempelte Werte auf Bedarfsbrief einer Kohlehandlung; senkrechter Faltbug 34y(2) [ 38,—
5574 8 und 60 Pfg. Gebührenmarke in angegebenen Papiersorten mit 5 mal SBZ Mi. 130 auf R-Brief von Leipzig nach Witten-

berg in Bedarfserhaltung
35z,42y [ 40,—

5575 10, 24 und 30 Pfg. Gebührenmarke auf grauem Papier mit Zusatzfrankatur auf etwas beschnittenem R-Brief nach Wit-
tenberg in guter Erhaltung

36,39/40y [ 40,—

5576 10 bis 20 Pfg. in portorichtiger MiF auf Bedarfs-R-Brief in tadelloser Erhaltung; dabei 10 und 20 Pfg. Papier y 36/38 [ 38,—
5577 12 Pfg. graues Papier; sauber gestempelter Wert auf Bedarfsbrief in sehr guter Erhaltung 37y [ 44,—
5578 24 und 30 Pfg. auf portorichtigem Bedarfs-R-Brief in tadelloser Erhaltung 39x,40y [ 38,—
5579 6+24 Pf. a. portoger. Firmendrucksache von Leipzig nach Traunstein, seltene EF 43A [ 25,—
5580P 6 Pfg. Bergmann als waagerechtes Randpaar, Mitte ungezähnt; tadellos postfrisch; seltene Abart! 43AUmsRa  ** 88,—
5581P 12+28 Pfg. re. ungez. mit den übrigen Werten der Solidaritätsausgabe a. Satz-R.-Brief, rs. Ank.-Stpl., gest. ein recht sel-

tener Wert!
44Ur [ 80,—

Hamm
5582P 40 Pf. Gebührenzettel mit Schrift in Groteskschrift a. ] 4a # 110,—

Herrnhut
5583P 5 Pfg. mit Aufdruck; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung 4  ** 80,—
5584 16 Pfg nur auf Vorlage überdruckter Wert, ungebraucht, signiert Zierer BPP 16Pfg  * 40,—
5585P 16 Pf. * - nur auf Vorlage überdruckter Wert 16Pf.  * 94,—
5586 24 Pfg nur auf Vorlage überdruckter Wert, ungebraucht, signiert Zierer BPP 24Pfg  * 40,—
5587 50 Pfg nur auf Vorlage überdruckter Wert, ungebraucht, signiert Zierer BPP 50Pfg  * 50,—
5588P 50 Pf. # nur auf Vorlage überdruckter Wert, gepr. Dr. Marx 50Pf. # 175,—
5589 80 Pfg nur auf Vorlage, überdruckter Wert, ungebraucht, signiert Zierer BPP 80Pfg  * 60,—
5590P 80 Pf. * nur auf Vorlage überdruckter Wert mit sauberem Erstfalz 80Pf.  * 185,—
5591FP 10, 20, 24, 50 und 80 Pfg. mit Aufdruck als seltene gestempelte Vorlagestücke in tadelloser Erhaltung; FA Zierer exI/VI # 1200,—

Lauterbach
5592 10 Pfg ungezähnt, tadellos postfrisch, 130.- 1U  ** 35,—

Löbau
5593P 6 Pf. mit (nur so bekanntem) schräg kopfstehenden violetten Aufdruck ungebraucht mit Originalgummi und

rückseitigen Haftstellen. Fotoattest Busch.
1  * 400,—

5594P 12 Pf. mit violttem Aufdruck sauber ungebraucht mit Originalgummi und Erstfalzspur, geprüft Sturm und Richter 2  * 500,—
5595P 1 bis 80 Pfg. Aufdruckwerte; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, 40 Pfg. punktuelle Haftung; dabei 1 Pfg. in guter

Farbe grauschwarz; gepr. Kunz BPP; Mi. 466,—
3/21  ** 170,—

5596 1 Pfg. bis 1 RM. mit Aufdruck; postfrischer Schaltersatz in tadelloser Erhaltung mit 1 Pfg. in grauschwarz (minimal gum-
mifreie Stelle); FA Kunz BPP; Mi. 500.—

3/22  ** 200,—

5597P 3 Pfg. bis 1 RM. mit Aufdruck; sauber gestempelter Satz je Wert einzeln auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Kunz
BPP; Mi. 669,—

3/22 ] 270,—

5598 1 Pfg grauschwarz, postfrisch mit kleiner Haftstelle, entspr. gepr. Kunz BPP 3b  * 30,—
5599P 6 Pfg. lebhaftblauviolett auf Briefstück; gepr. Sturm 6b ] 80,—
5600P 6 Pfg. violettblau, senkr. 11er-Streifen, FA Kunz „ .. echt u. einwandfrei,..Elferstreifen sind die größten bekannten Einhei-

ten.., es sind nur wenige Streifen bekannt geworden“
7aRND  ** 300,—

5601 12 Pfg. mit Aufdruck; sauber gestempelter Wert auf Brief in tadelloser Erhaltung 10 [ 64,—
5602 2 RM mit Aufdruck, Zähnung A; ungebrauchter Wert mit Neugummi 23A  NG 30,—
5603 3 RM braunrot mit Zähnung A; ungebrauchter Wert mit Neugummi; tadellos 24A  NG 30,—
5604 5 RM violettultramarin; ungebrauchter Wert mit Neugummi; tadellos 25A  NG 30,—
5605 Volkssturm; vermutlich Neudruck; tadellos gestempelt 28 # 52,—
5606P 12 Pf. Volkssturm mit Aufdruck (Neudruck) tadellos gestempelt 28ND # 60,—
5607 1 bis 5 Pfg Hindenburg, dabei 1 und 3 Pfg als Zdr. W 94, ungebraucht mit Haftstellen, entspr. gepr. Kunz BPP 29/31  * 70,—
5608 3 Pfg Hindenburg, tadellos postfrisch, gepr. Kunz BPP, 130.- 30  ** 45,—
5609P 12/Z/Z/12 waag. mit Gef.-Stempel vom 26.5.45, selten! KZ41 ] 115,—
5610 Einheitgeberstreifen; Neudruck, tadellos postfrisch E1ND  ** 38,—
5611 Einheitgeberstreifen II mit Aufdruck; ungebrauchter 5-er Streifen in tadelloser Erhaltung EII  * 38,—
5612P 6 + 3 Pfg. senkrechter Zusammendruck; Neudruck, postfrisch S276ND  ** 102,—

Löhne
5613P 42, 70 und 1 Mark je tadellos auf Briefstück 1/3 ] 280,—

Lohne
5614P 1945, 6 Pfg. Gebührenzettel mit extrem seltener Abart „Fehlfarbe schwarz“ aus der linken unteren Bogenecke, tadellos

postfrisch! RR!
1F  ** 100,—

5615 6 Pfg und 12 Pfg (Type I) Gebührenzettel, 2 postfrische Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke, gepr. Zierer
BPP, 110,-

1/2I  ** 40,—

5616 6 Pfg und 12 Pfg (Type I) Gebührenzettel auf 2 Kabinett-Briefstücken, signiert Bartels, 120,- 1/2I ] 45,—

Lübbenau
5617 Gebiet nach Hauptnummern komplett, tadellos postfrisch 1/12A/B  ** 40,—
5618 5 Pfg. senkrecht ungezähnt; postfrisches Oberrandstück da Falz 1aUs  ** 38,—
5619 Wiederaufbau-Ausgabe, gezähnt und ungezähnt, 2 komplette postfrische Kabinettsätze, 69,- 1/8A/B  ** 25,—
5620 Wiederaufbau-Ausgabe gezähnt und ungezähnt, 2 komplette Kabinettsätze auf 2 Sammlerbriefen, Umschläge mit Falt-

spuren, ungez. Satz gepr. Zierer BPP, 142,-
1/8A/B [ 55,—

5621 16 Pfg. als Probedruck auf grünlichem Papier! 6B  ** 38,—
5622 24 Pfg. als Probedruck auf grünlichem Papier 7B  ** 38,—
5623 10 Pfg. als Probedruck auf grünlichem Papier 9B  ** 38,—
5624 Solidaritätsaktion, ungezähnt und gezähnter kompletter postfrischer Kabinettsatz, 36,- 9/12A/B  ** Gebot
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Lütjenburg
5625FP 40 Rpf. Gebührenzettel auf kompletter Päckchenadresse (!) mit Stempel „LÜTJENBURG (OSTHOLST) b,

28.9.45" in einwandfreier Erhaltung, unten 1 minimal verkürzter Zahn; FA Arenz BPP
1 [ 650,—

Meißen
5626P 6 Pf. mit orangerotem Handstempelaufdruck postfrisch, gepr. Dr. Dub (umstrittene Ausgabe, ohne Obligo) B1  ** 300,—
5627P 1 Pfg bis 1 RM Hitler mit Aufdruck, dabei 1RM in A-Zähnung, postfrisch, gepr. Sturm 2/21  ** 120,—
5628 6 Pfg. blauviolett mit Handstempelaufdruck u. 6 Pfg. blauviolett mit Punktstempel a. überfr. Ortsbrief v. 15.6.45, entspre-

chend sign. Dr. Pollmer BPP
6a [ 60,—

5629 2 RM Hitler mit Aufdruck, gez. L 12 1/2, ungebraucht, gepr. Sturm 22A  * 30,—
5630 3 RM Hitler mit Aufdruck, gez. L 12 1/2, tadellos postfrisch, gepr. Sturm 23A  ** 50,—
5631P 5 RM Hitler mit Aufdruck, mit seltener Zähnung K 14, tadellos postfrisch, gepr. Sturm 24B  ** 220,—
5632P 10 und 12 Pf. StTdr. tadellos postfrisch, 12 Pf. mehrfach geprüft u.a. Dub und Richter 25,26  ** 400,—
5633P 10 und 12 Pf. Stichtiefdruck tadellos postfrisch 25/26  ** 330,—
5634P 6 Pf. Hitler mit gelbem Aufdruck #, Aufdruck etwas ausgewaschen, gepr. Richter und Vogel. 29 # 250,—
5635P 1945, 6 Pfg. HITLER mit extrem versetztem DOPPELDRUCK der schwarzen Aufdruckfarbe, tadellos postfrisch!

FOTOATTEST ZIERER BPP! R!
32b DD  ** 80,—

5636P 5 Pfg Wiederaufbau, ungezähntes Kabinettstück mit Oberrand auf Einschreiben-Brief mit Zusatzfrankatur, gepr. Zierer
BPP, lose schon 150,-

35B [ 60,—

5637FP 5 Pfg waagerecht ungezähnt (durch Verschnitt auch senkrecht nur links gezähnt) , 6 Pfg und 8 Pfg stark verzähnt bzw.
mit Doppelzähnung sowie 12 ungezähnt auf Umschlag, 4 Kabinettstücke mit „Abarten“, Fotobefund Busch BPP, indie-
ser Form selten, ca. 550,- ++!

35AUw,38aB,u
.a ]

200,—

5638 8 Pfg mit Zuschlagswert „82" Pfg, postfrisches Kabinettstück im Paar mit Normalmarke, doppelt signiert Zierer BPP 37AI,37A  ** Gebot
5639P 12 Pfg Wiederaufbau, ungezähntes Kabinettstück mit Unterrand auf Einschreiben-Brief mit Zusatzfrankatur, gepr. Zierer

BPP, lose schon 150,-
38aB [ 60,—

5640 Wiederaufbaublock, tadellos postfrisch Bl.1  ** 75,—
5641P Meissen-Block, postfrisches Kabinettstück, gepr. Zierer BPP, 160,- Bl.1  ** 60,—

Mindelheim
5642 12 Pfg. Gebührenzettel a. Orts-Brief vom 25.2.46, tadellose Erhaltung 1w [ 80,—
5643P 42 Pfg Gebührenzettel in allen 3 Typen, A ungebraucht, B und C tadellos postfrisch, gepr. Zierer BPP 2A-C  **/* 200,—
5644 42 Pfg. Gebührenzettel Type B, postfrisch 2B  ** 80,—
5645 42 Pfg. Gebührenzettel Zifferntype C; kleines Briefstück tadellos; gepr. zierer BPP 2C ] 58,—

Naumburg
5646P Provinz Sachsen einschließlich der guten 10 Pf. je mit rückseitigem Aufdruck tadellos auf Briefstück 1/7 ] 250,—
5647 12 Pfg. mit Aufdruck Vorder- und Rückseitig; tadellos ungebraucht; selten 6DD  * 26,—
5648P 6 Pfg. violett im ungezähnten Kleinbogen zu 5 Werten als Probedruck auf grauem Papier VIP  ** 150,—

Netzschkau-Reichenbach
5649P 1 bis 20 Pfg je mit Aufdruck in Type I komplett inkl. 6 Pfg in beiden Farben, tadellos postfrisch, u.a. gepr. Zierer BPP 1/11I  ** 320,—
5650FP 1 Pf. bis 20 Pf. jeweils mit Aufdruck in Type IIc kpl. tadellos postfrisch, gepr. Richter 1/11IIc  ** 1200,—
5651P 3 Pf. in Type bI tadellos ** gepr. Opitz 1bI  ** 80,—
5652 3 Pfg mit Aufdrucktype IIb, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Zierer BPP 2IIb # Gebot
5653P 4 Pf. graublau u. 8 Pfg. in Type IIc a. portoger. Brief nach Treuen (Ehrlich) 3I,6IIc [ 150,—
5654P 4 Pfg. HITLER im Achterblock, enthaltend den nur 1 x im Bogen vorkommenden Zusammendruck der Aufdrucktypen I

u. IIa (Mi. 3 W) und 2 senkrechte Zusammendrucke der Aufdrucktypen I und IIa sowie I u. IIb ( Mi. 3 S), tadellosfrisch.
Ausführliches aktuelles FOTOATTEST DR PENNIG BPP! Maximal 120 der Mi. W möglich und als Blockeinheit besonders
selten und dekorativ! RR!

3I/II(8  ** 300,—

5655 4 Pfg mit Aufdrucktype IIb auf Kabinett-Briefstück, gepr. Zierer BPP, 55,- 3IIb ] 20,—
5656 5 Pfg mit Aufdrucktype IIb und 6 Pfg mit IIa auf Kabinett-Briefstück, gepr. Zierer BPP, 105,- 4IIb,6bIIa ] 40,—
5657P 6 Pf. auf Briefstück Luxus 5IIb ] 72,—
5658 6 Pfg. violett a. Pfau-Karte, als Briefstück gepr. Dr. Penning BPP 5bIIb [ 22,—
5659 2mal 8 Pfg., dabei Type IIb a. Sammler-Orts-Brief, entsprechend gepr. Dr. Penning BPP 6I,IIb [ 92,—
5660 8 Pfg. zinnober mit Aufdruck in Type IIb; tadellos postfrisch 6IIb  ** 44,—
5661 12 Pfg mit Aufdrucktype IIa und 4 Pfg mit I, 2 Kabinettstücke, gepr. Zierer BPP 12IIa,3I ] Gebot

Niesky
5662P 6 und 12 Pfg. auf grauem Papier; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 300,— 1/2  ** 120,—
5663 6 Pf. braunviolett mit 2mal 12 Pfg. Zusatzfrankatur von Ostsachsen a. überfr. Brief, entspr. gepr. Kunz BPP 1,u.a. [ 96,—
5664 12 Pfg auf hellgelbgraues Papier, postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Arens BPP, 100,- 2  ** 40,—
5665P 6 Pfg und 12 Pfg auf gestr. Papier, 2 postfrische Kabinettstücke, Nr. 3 signiert Busch, 200,- 3/4  ** 80,—
5666 12 Pfg gestr. Papier, postfrisches Kabinettstück mit Rand, dabei Druckfehler „Steine mit Riss“ 4  ** 35,—
5667P 6, 8 und 12 Pf. mit Spargummi tadellos gestempelt 5/7 # 250,—
5668 Beide 6 Pfg und 12 Pfg mit Spargummierung, je mit linkem Rand und einheitlich mit Plattenfehler „verstümmeltes T“, ta-

dellos postfrisch
5/7I  ** 100,—

5669 6 Pfg. dkl. -grauviolett mit Spargummi große Kreise; tadellos postfrisch 5x  ** 38,—
5670 12 Pf. dritte Ausgabe auf zentrisch gestempeltem Briefstück 7x ] 44,—
5671 3 verschiedene Ausgaben, tadellos postfrisch, 71.- 8/15  ** 20,—
5672 2x 6 Pfg auf hellchromgelbes Papier und 12 Pfg auf gestr. Papier, mit Zusatzfrankatur auf R-Brief vom 26.10.46, gepr.

Zierer BPP, ca. 65,-
8,9,13,u.a. [ 20,—

5673 2 postfrische Kabinett-Zusammendrucke, 55,- SZ3,SZ7  ** 20,—
5674 3 Werte auf gestr. Papier, komplett auf R-Karte mit Zusatzfrankatur, blanko, Kabinetterhaltung, 50,- 11/13 [ 20,—
5675 12 Pf. ** im Viererblock 13  ** 48,—
5676 6/6 Pfg. Zusammendruck, tadellos, gest. SZ5 # 22,—
5677 Zusammendruck SZ5 und Nr. 13 auf R-Karte in Kabinetterhaltung, lose 75,- SZ5,u.a. [ 25,—
5678 Zusammendruck SZ 5 und 6 in einem postfrischen Kabinett-Streifen, 70,-+ SZ5/6  ** 25,—
5679P 6 Pfg. Wappen; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Ströh BPP 17 # 72,—

Oldenburg
5680 Alle 4 Blocks, tadellos postfrisch, 66.- Bl.   I/II,A,B  ** 20,—

Perleberg
5681 5 bis 42 Pfg mit Handstempelaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Zierer BPP 1/5  ** 90,—
5682P 5 Pfg bis 42 Pfg mit Handstempel-Aufdruck, alle 5 Werte auf Vordruckblatt, gepr. Zierer BPP, 190,- 1/5 ] 75,—

Plauen
5683P 6 Pfg. gelboliv; sauber gestempelter Oberrandviererblock auf gelaufenem Brief; tadellose Erhaltung 2z [ 160,—
5684 2x 6 Pfg und 12 Pfg auf Papier v bzw. x, 3 sauber gestempelte Kabinettstücke, gepr. Zierer BPP, 120,- 2v,3v,5x # 45,—
5685 12 Pfg Wiederaufbau im senkrechten Paar, portogerechte Mehrfachfrankatur auf augenscheinlich Firmenbedarfsbrief

aus REICHENBACH 7.3.46 nach Plauen, Spuren
5(2) [ 30,—
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5686 3mal 12+8 Pf. dünnes Papier u. 2 Pfg. Zusatzfrankatur a. Orts-R.-Brief 5x [ 90,—
5687 12 Pf. a. Firmenbrief nach Markneukirchen v. 20.2.46 5y [ 50,—

Roßwein
5688 Beide 4er-Blocks, tadellos postfrisch, gepr. Sturm 1/2  ** 40,—
5689 Spenden Blockpaar tadellos postfrisch; Mi. 100,— 1/2  ** 40,—
5690 Beide 4er-Blocks je mit 6 Pf. Zusatzfrankatur a. R.-Brief von Roßwein nach Taucha, rs. Ank.-Stempel, dabei ein Brief mit

Not-R.-Zettel „Pegau“
1/2 [ 90,—

5691 12 Pfg im Viererblock mit rotem bzw. silb. Aufdruck, 2 postfrische Kabinettstücke, gepr. Zierer BPP, 100,- 1/2  ** 40,—
5692P 12 Pfg im Viererblock mit rotem bzw. silb. Aufdruck, 2 Stück auf Kabinett-Briefstücken, gepr. Sturm BPP, 170,- 1/2 ] 70,—

Saulgau
5693P Behördendienstmarken 166-177 mit Aufdruck V + Morsezeichen kpl. tadellos postfrisch, gepr. Zierer XIII/XXIV  ** 650,—
5694P 1945, BEHÖRDENDIENSTMARKEN, 6 Pfg. u. 12 Pfg. mit V-Aufdruck jeweils im Viererblock, 6 Pfg. dabei mit seltener

Abart von Feld 65 „Morsepunkt fehlend“, tadellos postfrisch! FOTOATTEST DR. STURM! RR! MICHEL ca. 1000,- ME!
RR!

XVI/I,XVI,XIX  ** 250,—

Schwarzenberg
5695P 1 Pfg. bis 5 RM. mit Aufdruck in Type I; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; teils gepr. Richter bzw. signiert 1/23  ** 200,—
5696P 4+6+4 Pf.-Zusammendruck mit Aufdruck Type 1 a. leicht überfrankiertem Brief nach Zöblitz, sehr seltene Kombination,

FA Zierer BPP
S291 [ 255,—

5697P Zusammendruck 6 + 4 Pf. senkrecht, gepr. Zierer S292 # 230,—

Spremberg
5698 3 bis 12 Pfg graues Papier, einheitlich vom rechten Rand, dort ungezähnt, tadellos postfrisch 1/6  ** 50,—
5699FP 3 bis 12 Pfg. 1. Ausgabe in waagerechten Unterrandpaaren mit Druckauftragsnummer; zentriert gestempelte

Paare in tadelloser Erhaltung; außergewöhnlich selten und im kompletten Satz kaum zu finden!
1/6 # 600,—

5700 3 bis 12 Pfg. 1. Ausgabe; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 1/6 # 50,—
5701 3 Pfg bis 12 Pfg, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 100,- 1/6  ** 40,—
5702 3 Pfg bis 12 Pfg auf gefasertem Papier, kompletter Satz mit 5 Pfg Bären auf Einschreiben-Brief aus SPREMBERG

22.12.45 nach Zittau, Ak.-Stempel, gepr. Zierer BPP, lose schon 100,-
1/6 [ 40,—

5703 4 Pfg violettultramarin, tadellos postfrisch 2F  ** 25,—
5704P 6 Pfg. lebhaftblau; gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; seltene Farbabart! 4F # 40,—
5705 6 Pfg und 8 Pfg gezähnt in MiF mit Grossräschen 40 Pfg gezähnt auf Einschreiben-Brief vom 26.1.46 nach Dresden,

Ak.-Stempel
5,6,Grossr.37y
[

20,—

5706P 3 Pf.-54 Pfg., links mit sehr großem Rand in Markenbreite (Leerfeld), in dieser Form außerordentlich selten, postfr. 7/14B  ** 180,—
5707 3 Pfg. Gebührenmarke als portorichtige EF auf Firmen - Drucksache in tadelloser Erhaltung; seltener Bedarf! 7A [ 50,—
5708 2. Ausgabe geschnitten, kompletter postfrischer Bogensatz, dabei jeweils auf Feld 30 mit Plattenfehler „Gabühr“, dop-

pelt signiert Zierer BPP, ca. 153,-
7/14B(30)  ** 50,—

5709 6 Pfg. im senkr. 3er-Streifen, mittlere Marke Ziffer kopfstehend, kaum sichtbare Falzspur 10BK  ** 70,—
5710 6 Pfg. blau im 9er-Block, 1 Wert kopfstehend, großes Briefstück, gepr. Arenz BPP 10BK ] 92,—
5711 42 Pfg. lilakarmin; sauber gestempelter Wert auf R-Brief nach Leipzig; tadellos 13A [ 26,—
5712 54 Pfg. grün; sauber gestempelter Wert auf R-Brief nach Osnabrück; tadellos 14A [ 18,—
5713 Wiederaufbau; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 35,— 15/16A  ** Gebot
5714 Wiederaufbau; gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. Zierer BPP; Mi. 60,— 15/16A # 25,—
5715 8 Pfg und 12 Pfg auf grünlichrot, 2 gestempelte Kabinettstücke 15/16A # 20,—
5716 8 Pfg und 12 Pfg mit Aufdruck auf bräunlichrot, Einschreiben-Brief mit 7 weiteren Werten fast portogerecht vom 30.3.46

nach Berlin, Ak.-Stempel, gepr. Zierer BPP
15/16A,u.a.
[

40,—

5717 Wiederaufbau III mit Zusatzfrankatur auf portorichtigem R-Brief in tadelloser Erhaltung 19/20B [ 26,—
5718 8 Pf. waag. ungezähnt ** senkrechtes Paar 19AUw  ** 48,—
5719 12 Pf. waag. ungezähnt ** senkrechtes Paar 20AUw  ** 48,—
5720 10 verschiedene Marken jeweils im kompletten postfrischen Kabinettbogen: 17/18A, 19/20A-B, 21/22A-B, 2x mit Bo-

genprüfung Zierer BPP, ca. 495,-
21/22A/B(30)u.
**

120,—

5721 1 Mk auf 12 Pfg mit Plattenfehler „r in Wiederaufbau fehlend“, gestempeltes Kabinettstück 22BI # 20,—
5722 8 und 12 Pfg ohne Aufdruck gezähnt, postfrisch. 70.- 23/24A  ** 20,—
5723 8 Pfg und 12 Pfg ohne Aufdruck, gezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke, gepr. Zierer BPP, 70,- 23/24A  ** 25,—
5724 8 Pfg und 12 Pfg ohne Aufdruck, links ungez., auf 2 Kabinett-Briefstücken, gepr. Zierer BPP, 100,- 23/24A ] 40,—
5725 8 Pfg und 12 Pfg ohne Aufdruck, rechts ungez., auf 2 Kabinettbriefstücken, gepr. Zierer BPP, 100,- 23/24A ] 40,—

Strausberg
5726 6 Pf. GS ohne Text, gest. GS [ 25,—
5727 5 bis 12 Pfg Hitlerkopf-Ausgabe mit Aufdruck, postfrisch, signiert 1/6  ** 45,—
5728 Aufdruck-Ausgabe, Einschreiben-Brief mit Nr. 12 und 26 aus STRAUSBERG 23.3.46 nach Berlin, Ak.-Stempel, gepr.

Zierer BPP
7,26 [ 30,—

5729P Aufdruck-Ausgabe, kompletter Satz auf 6 Einschreiben-Briefen, zum Teil schon gepr. Zierer BPP, lose schon 260,- 7/30 [ 100,—
5730 Sondermarken mit Aufdruck, 4 Einschreiben-Briefe mit diversen Frankaturen nach Berlin, meist gepr. Zierer BPP, anse-

hen!
ex9/26 [ 25,—

5731 6+14 Pf. im kpl. postfr. Bogen, 1 mal getrennt, gepr. Heber (Mi. 1100,-DM) 11  ** 180,—
5732 8 Pfg. (Paar, einmal mit Plattenfehler III der Urmarke), 20 Pfg. und 50 Pfg. auf um 2 Pfg. überfrankierten R-Brief von

STRAUSSBERG 30.6.46 nach Berlin mit Ank.-Stempel
13,18,24 [ 100,—

5733P 1 bis 5 Mk. mit Aufdruck der Erstauflage „Stadt/Strausberg 1945"; 4 postfrische Werte in tadelloser Erhaltung; Mi.
400,—

A27/30  ** 120,—

5734 Wiederaufbau geschnitten; sauber gestempelte Garnitur aller 5 möglichen Zdr.kombinationen in tadelloser Erhaltung;
dabei PF 36II, 36III, 37I

34/37B # 90,—

5735 Wiederaufbau im waager. 4er-Streifen u. Zusatzfrankatur a. R.-Karte 34/37B [ 20,—
5736 Wiederaufbau gezähnt und ungezähnt, jeweils im Streifen, sauber gestempelte Kabinettstücke, ungez. gepr. Zierer BPP 34/37A/B # Gebot
5737 Blockpaar jeweils in Type I und II (diese gepr. Zierer BPP), postfrisch, 50,- Bl.1/2I/II  ** 20,—
5738 Block 3 sauber ungebraucht und 1x gestempelt, jeweils gepr. Zierer BPP, 135,- Bl.3(2)  (*)/# 50,—

Storkow
5739P 3 bis 12 Pfg Stadtwappen ungezähnt, 3 Pfg knittrig, sonst postfrisch, Pracht, 800.- 9/14B  ** 240,—
5740 Stadtwappen gezähnt, kompletter Satz auf R-Karte, blanko, gepr. Zierer BPP 9/14A [ Gebot
5741P 4 postfrische ungezähnte Kabinettstücke, meist signiert, 360,- 10,11,12b,14B

**
120,—

5742 5 Pfg gezähnt, senkr. Zähnung verschoben, dadurch rechts und links ungezähnt, gestempeltes Kabinettstück 11A(F) # Gebot
5743P 6 Pfg. lila; laut Auskunft Busch „Farbandruck zur Beurteilung der Farbe“ auf gelblichweißem, ungummiertem Papier, Mi-

chel nicht bekannt, RR!
12B  (*) 72,—

5744 6 Pfg dunkelrötlichlila, postfrisches Kabinettstück, Gummistreifen herstellungsbedingt, gepr. Zierer BPP, 75,- 12a  ** 25,—
5745 6 Pfg Stadtwappen in beiden Farben, tadellos postfrisch, je mit Oberrand, 77.- 12a,b  ** 25,—
5746 6 Pfg. dunkellilarot, ungez. li. Randstück, tadellos postfr. 12bBUR  ** 32,—
5747P 8 Pfg. Wappen im senkrechten Eckrandpaar nur rechts gezähnt; tadellos postfrisch; im Michel nicht gelistet 13Udr  ** 50,—
5748 12 Pfg Stadtwappen mit kompletten rückseitigem Abklatsch, postfrisch 14A Abklatsch

**
Gebot
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5749 OdF-Block mit Kasten-Zähnung, postfrisch, 220.- Bl.1C  ** 70,—
5750 Blockpaar mit Zähnung A, 2 postfrische Kabinettstücke, gepr. Zierer BPP Bl.1/2Y  ** 20,—
5751P 1. Block mit Zähnung C, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Zierer BPP Bl.1C  * 50,—
5752 OdF-Blocks mit SST Bl.1/2 # 35,—

Westerstede
5753P I-XV, XVIII, 3 - 60 Pf. und 80 Pf. mit Aufdruck tadellos postfrisch, gepr. Zierer I/XV, XVIII  ** 350,—
5754 3 bis 6, 10, 12 und 20 Pfg. mit Aufdruck; je postfrischer Viererblock in tadelloser Erhaltung; 10 Pfg. 1 Wert 10 Pfg.

punktuelle Haftung und 1 Wert 12 Pfg. minimal Lagerspuren
exI/IX(4)  **,* 60,—

Wittenberg
5755 1 bis 80 Pfg. mit Handstempelaufdruck; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 350,— 1/19 # 120,—
5756 Aufdruckausgabe, 9 verschiedene Werte, sauber gestempelt bzw. auf Kabinett-Briefstücken: Nr. 1, 4, 5, 6, 8, 11, 12, 13

und 19, gepr. Zierer BPP, 165,-
ex1/19 #/] 55,—

5757 20 Pf. mit kopfstehendem Aufdruck auf Paketkartenabschnitt, in dieser Form selten! 21KII # 38,—
5758 4 auf 20 Pfg. hellblau mit kopfstehendem Aufdruck, tadellos postfrisch 21xXKII  ** 30,—
5759 Luther-Block auf hellgelbgrau, tadellos postfrisch Bl.I  ** 50,—
5760 Luther-Block auf mattblau, Kabinettstück ohne Gummi, gepr. Zierer BPP, 70,- Bl.II  (*) 25,—
5761 Luther-Block auf mattblaugrün, tadellos ohne Gummi wie verausgabt Bl.II  (*) 25,—
5762 Luther-Block auf weißocker, postfrisches Kabinettstück, gepr. Zierer BPP, 90,- Bl.III  ** 35,—

Wurzen
5763P 1 Pf. bis 1 RM (diese in B-Zähnung) je tadellos gestempelt kpl., gepr. Zierer 1/20 # 300,—
5764FP 1 Pf. bis 5 Mark Hitler mit Aufdruck (Mi-Nr. 1-19, 20B, 21, 22, IB, IIA+B, IIIA+B) einschließlich 10 und 12 Pf. StTdr.

komplett tadellos postfrisch, diverse Prüfungen (Dub, Richter Busch etc.)
1/22  ** 1300,—

Überroller-Belege
5765 ÜBERROLLER: unfrankierter Brief mit Stpl. NESSELWANG 5,4, 45 nach Bad Camstadt roter L3 „ Weiterleitung durch

Kriegsverhältnisse verhindert“, hds. Vermerk „Eingang 18.8.49"
# 50,—

Ganzsachen Alliierte Besetzung
5766 6 Pfg. GS ( Urkarte 15 Pfg.) mit Zusatzfrankatur, tadellose Erhaltung, bedarfsgebraucht PC618I [ 25,—

Kontrollrat
5767P 45 Pfg GSK als Notpaketkarte mit vorderseitiger, portogerechter Zusatzfrankatur (u.a. 3 Mk Taube) aus ÖHRINGEN

6.12.47, übliche Spuren, siehe auch Foto!
P955,u.a. [ 100,—

5768P 12 Pfg Arbeiter-GSK als Notpaketkarte mit rückseitiger Zusatzfrankatur (960, 954, 945 und 2x 932) aus
OBERLAURINGEN über MÜNNERSTADT 23.3.48 nach Selb, 1 Wert mit Mängeln, sonst gute Bedarfserhaltung, schö-
nes Stück!

P962,u.a. [ 70,—

5769P 2 Pfg und 15 Pfg Ziffern, jeweils im Viererblock mit Unterrand und HAN 4062.46 1 bzw. 4021.46 2 sowie portogerechter
Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus STUTTGART-BAD CANNSTADT 12.4.47 nach Dresden mit Zensur, Faltspur

912HAN,922H
AN [

50,—

5770 6 Pfg. Ziffer mit HAN 4093.46 2; postfrisches Unterrandpaar in tadelloser Erhaltung; Mi. 38,— 916HAN  ** Gebot
5771 10 Pfg Ziffern im Viererblock und Unterrand mit HAN 440.45 sowie portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschrei-

ben-Brief aus DRESDEN 28.4.47 mit Zensur nach Berlin und retour
918HAN,u.a.
[

30,—

5772P 12 Pfg. grau; postfrischer Unterrandsechserblock mit HAN 4066.46 1 sowie zusätzlich Abart POS statt POST auf Feld
95; tadellose Erhaltung

920HAN  ** 50,—

5773 15 Pfg Ziffer grün, senkrechtes Paar auf Auslands-Vordruckarte aus FREIBERG 15.6.48 an die bekannte Adresse in die
USA, portogerechte MEF!

922(2) [ 20,—

5774P 16 Pfg Ziffern im Viererblock mit Unterrand und HAN 4038.46 1 sowie portogerechter Zusatzfrankatur aus DRESDEN
7.6.47 nach Glauchau, rückseitig Ak.-Stempel und russ. Zensur!

923HAN,u.a.
[

50,—

5775 30 Pf. Ziffer a. Drucksachen-Streifband v. Stuttgart 5.4.48 n. Weiler b. Radolfzell, selt. Portostufe für Drs. bis 250 gr. 928 [ 25,—
5776 30 Pfg. Ziffer ungezähnt; ungebrauchter Wert vom rechten Rand; tadellos; Mi. für ** 150 928U  * 25,—
5777 Zeughaus-Blockpaar, postfrisch in Kabinetterhaltung, gepr. Schlegel BPP, 120,- Bl.12A/B  ** 40,—
5778P Zeughaus-Blockpaar, je mit SStpl. a. kl. Briefstück Bl.12A/B ] 150,—
5779P Alterhilfe-Block ungezähnt, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 220,- Bl.12B # 75,—
5780 42 Pfg Ziffern auf etwas überfrankiertem Einschreiben-Ortsbrief mit SST BERLIN-Delegierten-Beratung...11.2.46,

Ak.-Stempel vom 20.2., gepr. Schlegel BPP, Februar-Verwendung mit Ak.-Stempel sind nicht so häufig!
930 [ 40,—

5781P 42 Pfg Ziffer im Viererblock auf Kabinett-Sonderkarte mit zentrischem SST BERLIN NW 7 11.2.46, Fotobefund Schlegel
BPP, in dieser Form selten!

930(4) ] 150,—

5782P 50 Pfg. Ziffer ungezähnt; postfrischer Unterrandviererblock (Rand minimal beschnitten) in tadelloser Erhaltung, 1 Wert
minimaler Gummibug; FA Schlegel BPP; Mi. 680,—

932U(4)  ** 270,—

5783 60 Pfg. Ziffer schwärzlichrosa; postfrischer Rand-Achterblock in tadelloser Erhaltung; sign. ARGE 933d(8)  ** 40,—
5784 84 Pfg Ziffern auf Einschreiben-Brief aus WILHELMSHAFEN 18.10.46 nach Berlin mit Verschluss-Zettel und rückseitig

mit Ra5 „In Berlin Postamt 20....offen eingegangen...“, Zensurmassnahme aus Westberlin?
936 [ 30,—

5785 84 Pfg Ziffern auf Einschreiben-Brief mit Stempel FERNSPRECHAMT WÜRZBURG 25.5.47 und R-Stempel „Würzburg
FA“, reiner Firmenbedarf!

936 [ 20,—

5786P Berliner Blockpaar mit Sonderstempel tadellos Bl.12ABSST
#

180,—

5787 6 Pfg Arbeiter, 40 Stück vorder- und rückseitig (dort 30er-Block) auf portogerechtem Brief zur Zehnfachzeit aus LÖBAU
17.7.48, Spuren

944(40) [ 20,—

5788 8 Pfg Arbeiter, 30 Stück in Einheiten vorder- und rückseitig auf portogerechtem Brief zur Zehnfachzeit aus Meißen
3.7.48, Spuren

945(30) [ 20,—

5789 10 Pfg. ARBEITER gelblichgrün, tadellos postfrisch! FOTOKOPIEBEFUND HOHMANN BPP für aufgelösten Viererblock
Seltene Farbe! (Auflage ca. 600 Ex!) MICHEL 120,-ME++

946b  ** 50,—

5790P 12 Pfg Arbeiter ungezähnt, postfrischer Viererblock mit Unterrand in postfrischer Kabinetterhaltung, Fotoattest Schlegel
BPP: „...Die Erhaltung ist einwandfrei!“, 520,-

947U(4)  ** 180,—

5791 15 Pf. Arbeiterserie ungezähnt ** Luxus, unsigniert. Mi. 100,— 948U  ** 35,—
5792 15 Pf. Pflanzer ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 948U  ** 44,—
5793P 20 Pfg Arbeiter, Einzelfrankatur auf selbstgefertigtem Posteinlieferungsschein der Fa. Kick für 1 Koffer aus AUE 1.6.48,

feine Gesamterhaltung, selten!
950 [ 200,—

5794P 24 Pfg Arbeiter im senkrechten Paar, obere Marke mit geklebter Papierbahn, sauber gestempelt, in dieser Form nicht
häufig!

951PA # 100,—

5795P 1 Mk Taube, Einzelfrankatur auf Erstflug-Brief aus HAMBURG 1.5.48 in die USA und zurück mit allen Stempeln 959 [ 50,—
5796 1 Mk bis 5 Mk Taube jeweils mit dgz. Oberrand auf überfrankiertem Eilboten-Wertbrief aus BOCKENEM 3.4.58 nach

Krefeld, Ak.-Stempel, gepr. Schlegel BPP, Katalogwert?
959/62OR [ 50,—

5797 1 RM Taube stark bzw. fleckig fluoreszierend, jeweils im kompletten Schalterbogen à 50 Werten, Randspuren, Marken
postfrisch, 800,-

959b/c(50)  ** 100,—

5798 2 bis 5 Mk. Taube; sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; außer 5 Mk. Briefstücke; 3 und 5 Mk. gepr. Schle-
gel BPP; Mi. 115,—

960/62 ] 30,—

5799 3 Mk Taube im waagerechten Paar auf um 12 Pfg überfrankiertem Wertbrief aus BOCKENEM 12.6.48 nach Krefeld,
Ak.-Stempel, Randspuren, gepr. Schlegel BPP

961(2) [ 30,—

5800 5 Mk Taube, Einzelfrankatur auf um 12 Pfg überfrankiertem Wertbrief aus BOCKENEM 17.2.48 nach Kirchlengern, gepr.
Schlegel BPP

962 [ 30,—
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5801 5 RM Taube, Einzelfrankatur auf überfrankiertem Einschreiben-Eilboten-Brief aus STOLLHAMM 21.2.48 nach Völklin-
gen, Ak.-Stempel

962 [ 30,—

5802P 5 Mk Taube im waagerechten Paar auf um 12 Pfg überfrankiertem Eilboten-Wertbrief aus WIESBADEN 26.4.48 nach
Bockenen, Ak.-Stempel, gepr. Schlegel, portogerecht praktisch nicht möglich, mehr als ein guter Ersatz!

962(2) [ 100,—

5803 Höchstwert 5 Mark, gepr. Schlegel 962a # 15,—
5804 84 Pfg. Messe als EF auf Bedarfs - R- Brief von Alsfeld nach Hilden; senkrechter Faltbug; Mi. kurios! 968 [ 25,—
5805 Hannover Messe, Zusammendrucke; postfrische Garnitur aller 8 Kombinationen in tadelloser Erhaltung, dazu VZd1 und

VZd2 (letztere Zähnung vorgefaltet); Mi. 240,—
W1/VZd2  ** 80,—

5806 Hannover - Messe Zusammendruck; sauber gestempelter Viererblock mit SST; Mi. 60,— VZd1 # 25,—
5807P Messe-Zusammendruck-Viererblock mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Rückschein-Brief aus

COTTBUS 12.6.48 nach Dresden, dekorativer Beleg mit Sonder-R-Stempel „Philat. Congr., 150,-
VZd1 [ 50,—

5808 Hannover-Messe Viererblock, sauber mit Ausstellungs-SST auf Sonderblatt Aufbauspende (dieses Bug und Papierknit-
ter) in tadelloser Erhaltung, Mi 60,-Eur

Vzd1 ] 25,—

5809P Hannover Messe Zusammendrucke; alle 4 senkrechten Kombinationen sauber auf 2 Eilboten - R - Briefen mit SST in ta-
delloser Erhaltung; Mi. 750,—

SZd1/4 [ 250,—

5810 16+12 Pfg und 12+16 Pfg Zusammendruck, jeweils mit Zusatzfrankatur auf 2 Briefen (portogerecht ab 21 gr.) aus
DESDEN 16.6.47 bzw. 30.7.47 nach Glauchau, 115,-

W158;S294
[

40,—

Ganzsachen Französische Zone
5811 Aufgeklebte 6 Pfg.-Marke mit Wertaufdruck B BP 817  ** 36,—
5812 6 Pf. GS mit kastenrahmen u. Wertziffer 12, ab Lissendorf/Eiffel nach Düsseldorf, Firmenkarte in Bedarfserhaltung PM831I [ 50,—

Französische Zone - Allgemeine Ausgabe
5813 1946/47, 7 Briefe u. 1 Karte mit Landpoststempeln, alle verschieden schönes Los für Stempelsammler [ 100,—
5814 1946/47, Sammlung von 15 R- Briefen und einer Vorderseite, alle mit provisorischen R- Zetteln, interess Los für den

Spezialisten
[ 170,—

5815 1 bis 30 Pfg. ungezähnt; postfrischer Satz vom Oberrand in tadelloser Erhaltung; Mi. 150,— 1/10SU  ** 60,—
5816P Allgemeine Ausgabe kpl. tadellos gestempelt, gepr. Straub 1/13 # 105,—
5817 10 Pfg Wappen, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 75,- 5 # 25,—
5818 12 Pfg. Wappen auf Papier „x“ im Zwischenstegpaar; zusätzlich rechte Marke mit seltener Abart II; tadellos postfrisch;

Befund Straub BPP
6bxZW  ** 70,—

5819 15 Pfg. EF a. vorfrankierter Rückantwortkarte d. Firma H. Kempe/Dresden vom Postmeister aus Gammertingen, selte-
ner Beleg

7 [ 50,—

Baden
5820 1. Ausgabe 24 Pfennig: Bei diesen Marken sind die Plattentypen senkrecht angeordnet. Durch Klischeeaustausch gibt

es bei Nr. 8 (und 22) senkrecht unterschiedliche Typenpaare, die selten sind (Mi. spez. S. 772): 1) senkr. Paar8III/II; 2) 2
R-Briefe senkrechtes Paar II/IV.

8 #/[ Gebot

5821 5 Bed.-Briefe mit Plf. lt. Michel, dabei dopp. verwe. und Notumschlag, Mi. Eur 145,— 14/18 [ 14,—
5822 Feldmerkmale und Bildfehler 10 Bed.-MiF, Mi. mind. Eur. 57,— 14/32 [ Gebot
5823 24 Pfg. in senkrechten unterschiedlichen Typen-Paaren (vgl. Info bei Nr. 8, oben), 15 senkrechte Typen-Paare. 22 #/] Gebot
5824P 3. Freimarkenausgabe kpl. tadellos postfrisch 28/37  ** 78,—
5825 2 bis 90 Pfg. 3. Ausgabe; gestempelter Prachtsatz; Mi. 220,— 28/37 # 50,—
5826 3. Ausgabe, feinst gestempelt; die 40 Pf tiefst geprüft 28/37 # 60,—
5827 6 Pfg Freimarke in MiF mit Nr. 24 und 28 (2) vorder- und rückseitig auf Paketkarte aus TIENGEN 26.7.49 mit 2 Pfg Notop-

fer
31,u.a. [ 20,—

5828P 8 Pfg Freimarke, 5x auf portogerechten Bedarfsbrief aus RADOLFZELL 15.9.48 nach Waldshut, Marken etwas fleckig,
aber eine recht seltene Mehrfachfrankatur!

32(5) [ 60,—

5829 80 Pfg Freimarke, Einzelfrankatur auf Übersee-Luftpostbrief aus ALTGLASHÜTTEN 12.11.49 in die USA, etwas fleckig,
sonst feiner Bedarfsbrief, 100,-

36 [ 40,—

5830 90 Pf. dritte Freimarkenausgabe tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 37 # 44,—
5831 90 Pfg. braunkarmin; sauber gestempelter Wert auf leider um 10 Pfg. überfrankiertem R-Brief in sehr guter Erhaltung 37 [ 50,—
5832P 90 Pfg und 40 Pfg Freimarken, 2 sauber gestempelte Kabinettstücke, gepr. Schlegel BPP, 200,- 37,35 # 70,—
5833 Freiburg; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 55,— 38/41  ** 20,—
5834 Marken a. Wiederaufbaublock mit Ersttagsstpl. „Freiburg-Haslach-b“ 38/41B  FDC 30,—
5835 Freiburg-Block gezähnt zentrisch klar gestempelt Todtnauberg Luxus, gepr. Schlegel, Mi. 280,— Bl. 1A # 110,—
5836P Freiburgblock-Paar, tadellos, gest., gepr. Schlegel BPP Bl.1A/B # 180,—
5837P Freiburg-Blockpaar mit der bekannten Gefälligkeits-Entwertung vom Ersttag Freiburg-Hasslach, Fotobefund Schlegel

BPP, saubere Kabinetterhaltung, 240,-
Bl.1A/B # 80,—

5838 Freiburg-Blockpaar tadellos postfrisch Bl.1AB  ** 74,—
5839P Freiburg-Blockpaar tadellos gestempelt, gepr. Schlegel Bl.1AB # 210,—
5840 Rotes Kreuz kpl. tadellos postfrisch 42/45  ** 34,—
5841P Rotkreuz im Eckrand-Viererblocksatz links oben tadellos postfrisch 42/45VBl  ** 155,—
5842 20 Pf. Rotes Kreuz tadellos gestempelt, gepr. Straub 43A # 44,—
5843FP Rotes Kreuz-Block, Type I, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 1400,- Bl.2I # 480,—
5844 Rotes Kreuz Block, tadellos ungebr. Bl.2I  ** 38,—
5845FP Rotkreuzblock tadellos # gepr. Schlegel BPP Bl.2I # 580,—
5846 Rotkreuzblock in Type II tadellos postfrisch ohne Gummi, wie verausgabt Bl.2II  ** 54,—
5847FP Rot-Kreuz-Block in Type II; sauber gestempelter Block in tadelloser Erhaltung; tiefstgepr. Schlegel BPP Bl.2II # 650,—
5848P Konstanz I # OR-4er-Block mit SST 46I # 125,—
5849 Konstanz I mit Druckdatum 18.6.1948; postfrisches Eckrandstück in tadelloser Erhaltung 46IBru  ** 40,—
5850P Konstanz II ** doppelt gepr. Schlegel BPP 46II  ** 260,—
5851P Konstanz II; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung, minimale Fingerabdruckspur; doppelt gepr. Schlegel BPP; Mi.

650,—
46II  ** 220,—

5852P Konstanz II * mit Originalgummi und größerer schwarzer Anhaftung, gepr. Schlegel BPP 46II  * 102,—
5853P 30 Pfg Konstanz II, postfrisches Kabinettstück, unsigniert, 600,- 46II  ** 200,—
5854 10 Pfg 100 Jahre Briefmarken, senkrechtes Paar auf Bedarfsbrief aus HAUSEN 2.10.49 nach Frankfurt, 100,- 54(2) [ 40,—
5855 20 Pfg 100 Jahre Briefmarken, Einzelfrankatur auf Bedarfsbrief aus FREIBURG 8.11.49 nach Stuttgart 55 [ 20,—

Rheinland-Pfalz
5856 „Höchstberg bei Kaiseresch“ zweizeiliger Notstempel als Ankunftsstempel a. Paketkarte ab Neuwied 22.7.48, tadellose

Erhaltung
17,24 [ 40,—

5857P Ludwigshafen mit 10 Pfg. Zusatzfrankatur auf portorichtigem Kabinett R-Brief von Trippstadt; gepr. Schlegel BPP; Mi.
215,—

30,31 [ 80,—

5858P Ludwigshafen mit Zusatzfrankatur 10 Pfg. auf portorichtigem R-Brief von Ludwigshafen in sehr guter Erhaltung; Mi.
215,—

30,31,19 [ 80,—

5859 30 Pfg Hilfswerk, Type II, mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Brief aus NIEDERMENDIG 13.12.48 nach Bonn, kleine
Randspuren

31II,u.a. [ 45,—

5860 2 bis 90 Pfg. 3. Ausgabe; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 140,— 32/41  ** 50,—
5861 Dritte Freimarkenausgabe komplett tadellos postfrisch 32/41  ** 66,—
5862P 4 Pfg und 5 Pfg Freimarken auf portogerechter Luftpost-Drucksache aus INGELHEIM 24.9.49 nach Berlin, Faltspuren 34,35 [ 40,—
5863 5 Pfg und 2x 2 Pfg Freimarken auf portogerechter Luftpost-Drucksache aus INGELHEIM 29.9.49 nach Berlin, Faltspu-

ren
35,32(2) [ 40,—

5864 8 Pf. tadellos postfrisch 36  ** 38,—
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5865 Rotkreuzblock in Type I tadellos postfrisch ohne Gummi, wie verausgabt Bl.1I  ** 48,—

Württemberg
5866 30 Pfg Freimarke, Einzelfrankatur auf um 1 Pfg überfrankiertem Luftpostbrief vom 20.7.48 nach Berlin, Spuren, dafür mit

Ak.-Stempel!
23 [ 20,—

5867 2 bis 90 Pfg. 3. Ausgabe; sauber gestempelter Prachtsatz;  Mi. 240,— 28/37 # 70,—
5868 40 Pfg Freimarke, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP 35 # 20,—
5869P 90 Pf. dritte Freimarkenausgabe tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 37 # 56,—
5870 Isny a. Sonder-Faltkarte der deutschen Skimeisterschaften mit SStpl. vom 13.2.49 38/39 [ 15,—
5871P Isny, 2mal 10 Pf. und 3mal 20 Pf. auf portoger. R.-Brief nach Augsburg, rs. Ank.-Stpl. 38/39 [ 40,—
5872P Rotkreuzsatz kpl. ** tiefst gepr. Schlegel BPP 40/43A  ** 68,—
5873 Rotkreuzblock tadellos postfrisch ohne Gummi, wie verausgabt Bl.1  ** 62,—
5874 Rot-Kreuz-Block; tadellos ungebraucht wie verausgabt; Mi. 150,— Bl.1  (*) 45,—
5875FP Rotkreuzblock in Type V auf überfrankiertem Brief, Fotoattest Straub BPP Bl.1V [ 740,—
5876 Goethe. alle 3 Werte auf Kabinettbriefstück mit zentrischer Entwertung, gepr. Schlegel BPP, 110,- 44/46 ] 40,—

Bizone
5877 6 Pf. Behelfspostkarten-Ausschnitt (P671) mit Postamtsstellenstempel von Lemgo a. Bedarfskarte ab Lemgo vom

5.3.46 nach Neuenkirchen, 6 Pf. Nachgebührenvermerk, interessanter Beleg, Bedarfserhaltung mit Beförderungsspu-
ren

[ 30,—

5878 3 Pf. AM-Post auf z-Papier gestempelt, Unterrandstück mit Plattennr. 5865, gepr. Hettler 1zP.-Nr # 42,—
5879 4 Pfg amerikanischer Druck, portogerechte EF auf Drucksachen-Umschlag aus STUTTGART-BAD CANNSTADT

7.2.46, saubere Erhaltung
2 [ 25,—

5880P 4 Pf. AM-Post auf z-Papier # Steg, gepr. Hettler BPP 2z # 80,—
5881P 4 Pf. AM-Post auf z-Papier Randstück mit Plattennr. gestempelt, gepr. Hettler 2zPl.-N # 52,—
5882 5 Pfg. im waagerechten 5er-Streifen und Teilbarfrankatur zu 17 Pfg. auf R-Brief von Würzburg nach Aschaffenburg; sel-

ten
3 [ 50,—

5883 5 Pf. AM-Post in Type yI gestempelt, gepr. Hettler 3yI # 18,—
5884 5 Pfg amerik. Druck, Einzelfrankatur auf Ortspostkarte aus BREMEN 28.11.45, gepr. Schlegel BPP 3z [ 20,—
5885 8 Pf. AM-Post auf z-Papier Unterrandstück mit Plattennr. 5869 gestempelt, gepr. Hettler 5zPl.-N # 40,—
5886 8 Pfg (2) und 12 Pfg (3) amerikanischer Druck auf Eilboten-Brief aus STUTTGART 24.12.45 nach Taarstedt, Bedarfsspu-

ren, 100,-
5(2),7(3) [ 30,—

5887 10 Pf. AM-Post in Type zIII gestempelt, gepr. Hettler 6zIII # 20,—
5888P 10 Pf. AM-Post auf z-Papier mit Plattennr. 45870 gestempelt, gepr. Hettler 6zPl.-N # 76,—
5889 10 Pf. AM-Post in Type zVIII gestempelt, gepr. Hettler 6zVIII # 20,—
5890 Mansbach, violetter L1-Notstempel als Entwerter auf Brief mit 12 Pfg amerik. Druck nach Berlin, reiner Bedarf, laut Rich-

ter Gruppe 4, nicht häufig!
7 [ 40,—

5891P 12 Pfg. dunkellilapurpur mit Abart I; sauber gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Schlegel BPP,
Mi. 250,—

7I ] 70,—

5892P 25 Pfg (2), 10 Pfg und 8 Pfg amerik. Druck auf portogerechtem Wertbrief im Ortsverkehr aus AUGSBURG 1.2.46, rück-
seitig sind die Lacksiegel fast vollständig erhalten, eine äußerst seltene Portostufe!

9(2),6,5 [ 100,—

5893 3 Pf. AM-Post in Type Ay gestempelt, gepr. Hettler 10Ay # 32,—
5894 4 Pfg. (3) auf Brief von BRAUNSCHWEIG 22.2.46 nach Heidelberg 11C [ 15,—
5895 6 Pfg. gelborange als Randstück mit Plattennummer 1A bzw. 1B; tadellos postfrisch; dazu 6 Pfg. Eckrandstück sowie

12 Pfg. Eckrandpaar mit Bogenzählnummer; Mi. 100,—
13By(2)  ** 30,—

5896P 6 Pf. in Type Cz # in hervorragender Qualität, gepr. Hettler BPP 13Cz # 270,—
5897P 6 Pf. AM-Post in Zähnung G tadellos gestempelt, gepr. Hettler 13G # 56,—
5898 8 Pf. AM-Post in Type FIII # gepr. Hettler BPP 14FIII # 42,—
5899 8 Pfg engl. Druck in Zähnung A auf z-Papier mit angegebener Zusatzfrankatur auf portogerechtem Brief aus

BOCKENEM 26.8.46 nach Wathlingen, gepr. A. Schlegel BPP, ca. 230,-
14Az,16B,24C
[

60,—

5900 12 Pfg englischer Druck, 7x als portogerechte Mehrfachfrankatur auf Einschreiben-Brief aus LÜBECK 23.4.46 nach
Dresden, Ak.-Stempel

15(7) [ 40,—

5901 12 Pf. AM-Post in Type BbIV gestempelt, gepr. Hettler 15BbIV # 22,—
5902 1 bis 60 Pfg. deutscher Druck; sauber gestempelte Werte auf Briefstücken, dabei Mi. 24C (gepr. Schlegel BPP); tadello-

se Erhaltung
16/33 ] 50,—

5903P 3 Pf. AM-Post in Type bC gestempelt, gepr. Hettler 17bC # 52,—
5904P 3 Pf. AM-POST in Type bCz tadellos gestempelt, gepr. Hettler 17bCz # 52,—
5905P 3 Pfg. blauviolett, gez. 111/2, 2 Stück als ursprüngliches Par, gest. Fotobefund Hettler BPP. 17bD # 140,—
5906 3 Pfg blauviolett, gest. Pracht-Viererblock a. Brf stück in der guten Zähnung 11 1/2 a. 11, gepr. Hettler BPP, Mi.

480.—Euro
17bc # 130,—

5907 6 Pfg. dt. Druck als waagerechtes Paar in portorichtiger Verwendung mit Notstempel „Rees“ nach Düsseldorf in Be-
darfserhaltung

20 [ 30,—

5908P 6 Pf. AM-Post in Type Ax tadellos gestempelt, gepr. Hettler 20Ax # 220,—
5909 20 Pfg. M-Ausgabe in der guten Zähnung „D“, zentr. gest. Kab.-Viererblock gepr. Hettler BPP, Mi. 300.—Euro 20bD # 100,—
5910P 8 Pf. AM-Post in Zähnung C auf ] (mit 22A), Attest Hettler BPP „echt und einwandfrei“ 21C ] 310,—
5911 8 Pfg dt. Druck in Zähnung D mit linkem Rand, Einzelfrankatur auf portogerechtem Ortsbrief aus BOCKENEM 22.11.45,

gepr. Schlegel BPP, 100,-
21D [ 30,—

5912 15 Pfg. im senkrechten Dreierstreifen auf Paketkartenausschnitt in Prachterhaltung; gepr. Hettler BPP; Mi. 240,— 24Cz ] 50,—
5913 30 Pfg AM-Post mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Bedarfs-Auslandskarte aus ALFELD 6.5.46 nach Holland mit

holl. Zensur (!) und retour!
29,u.a. [ 40,—

5914P 40 Pfg. deutscher Druck mit Borkengummi; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; wesentlich seltener als die ver-
gleichbaren Werte SBZ Mi. 212/27 und im Michel bisher nicht gelistet; uns sind bisher erst 5 Werte aus dieserSerie be-
kannt!

30  ** 100,—

5915 Wolfsburg, violetter K2 mit Datums-L1 30.4.1946 auf Einschreiben-Brief mit angegebener Frankatur nach Berlin, augen-
scheinlich aus dem Bedarf!

30(2), 18 [ 20,—

5916P 40 Pfg. rotlila; postfrischer Eckrandviererblock in tadelloser Erhaltung; FA Hettler BPP; Mi. 800,— 30dB  ** 280,—
5917FP 80 Pfg. deutscher Druck; Randstück in MIF auf portorichtigem R-Brief von Ochtrup nach Bentheim in tadelloser Erhal-

tung; gepr. A. Schlegel BPP
34A, 16/17A
[

200,—

5918FP AM Post 80 Pf mit PF weißer Punkt an rechter 80, Stempel ungeprüft (ungebraucht bereits 500 EUR) 34I ] 80,—
5919P 80 Pfg. AM-Post in schwarzblau; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Befund Schlegel BPP; Mi. 180,— 34bC  ** 70,—
5920FP 80 Pfg schwarzblau in Zähnung C, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke ohne

Zählnummer, Fotoattest Hettler BPP: „...echt und einwandfrei!“, 2340,-
34bCoN(4)  ** 700,—

5921P AM-Post, 18 verschiedene Werte vorder- und rückseitig auf Umschlag mit SST „Der neue Weg“, alle besseren Stücke si-
gniert A. Schlegel BPP, u.a. 34 aA, 33aB und 32 aA, reiner Katalogwert ca. 750,-

ex1/34aA [ 200,—

5922FP 1 RM deutscher Druck in MIF mit 8 Pfg. Ziffer (Alliierte Besatzung) auf portorichtigem R-Brief von Mettingen nach Bent-
heim in tadelloser Erhaltung mit nur minimalen Beförderungsspuren; gepr. A. Schlegel BPP

35 [ 220,—

5923P 1 RM deutscher Druck; zentriert gestempelter Wert auf Luxusbriefstück mit SST „HANNOVER 17.8.1946"; laut Befund
Hettler BPP rechts herstellungsbedingte Diamantzähnung; Mi. 650,—

35B ] 220,—

5924P 1 Mark AM-Post in Type BIV auf ], Plattenfehler „Weißfleck in Zierlinie“, Attest Hettler BPP 35BIV ] 580,—
5925 1 RM dunkelolivgrün mit PF II, tadellos postfr. 35II  ** 28,—
5926 AM Post 1 RM mit PF gebrochener E (70) 35II  ** 16,—
5927 1 Mk AM-POST, kompletter postfrischer Kabinett-Bogen, dabei auf Feld 23 Plattenfehler I, gepr. Hettler BPP, 190,- 35I,35(24)  ** 50,—
5928 2 (2) und 8 Pfg. Netzaufdruck mit Ersttagsstempel Giessen auf Bedarfskarte nach Gelsenkirchen; selten 36/38II [ 40,—
5929P Arbeiter Bandaufdruck doppelt, kompletter tadellos postfrischer Satz, gepr. Schlegel 36/51IDD  ** 110,—
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5930P Arbeiter mit doppeltem Bandaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz inkl. Nr. 49, bestens doppelt signiert Schle-
gel BPP, 460,-

36/51IDD  ** 150,—

5931P Arbeiter mit doppeltem Netzaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz inkl. Nr. 49, bestens doppelt signiert Schle-
gel BPP, 315,-

36/51IIDD  ** 100,—

5932P Arbeiter mit kopfstehendem Netzaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz inkl. Nr. 49, bestens signiert Schlegel
BPP, 236,-

36/51IIK  ** 80,—

5933P Arbeiter mit kopfstehendem Bandaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz inkl. Nr. 49, bestens signiert Schlegel
BPP, 400,-

36/51IK  ** 120,—

5934 2 Pfg Band auf Arbeiter, Unterrandpaare mit HAN, 8 verschieden postfrische Kabinettstücke, bis auf 1 Paar alle gepr.
Schlegel BPP, 210,-

36I HAN(8)  ** 60,—

5935P 2 Pfg. Bandaufdruck, senkrechtes Oberrandpaar, obere Marke ohne Aufdruck, untere mit schrägem Aufdruck; tadellos
postfrisch

36IF  ** 50,—

5936 2 Pfg Band auf Arbeiter mit senkrechtem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 75,- 36IS  ** 25,—
5937 2 Pf. Bandaufdruck ungezähnt ** gepr. Schlegel BPP, Randbug 36IU  ** 38,—
5938 6 Pfg. Bandaufdruck mit DZ 1; postfrischer Eckrandviererblock in tadelloser Erhaltung 37IDZ  ** 50,—
5939P 6 Pfg. Bandaufdruck, senkrechtes Oberrandpaar, obere Marke ohne Aufdruck, untere mit schrägem Aufdruck; tadellos

postfrisch
37IF  ** 50,—

5940P 6 Pfg. Bandaufdruck in dunkelblau; ungebrauchtes Unterrandstück in sehr guter Erhaltung; nur in Bonn verausgabt und
außerordentlich selten; Befund Schlegel BPP; Mi. für ** 1100,—

37IFI  * 250,—

5941P 6 Pfg. postfr. UR-Stück mit Netzaufdruck a. der Gummiseite, postfr., gepr. Schlegel BPP 37IIR  ** 100,—
5942 8 Pfg Band auf Arbeiter mit Doppelaufdruck, 1x normal, 1x kopfstehend, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel

BPP, 90,-
38IDK  ** 30,—

5943 8 Pfg Netz auf Arbeiter mit senkrechtem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 80,- 38IIS  ** 25,—
5944 8 Pfg Band auf Arbeiter mit senkrechtem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 80,- 38IS  ** 25,—
5945 12 Pfg Band auf Arbeiter mit Doppelaufdruck, 1x normal, 1x diagonal, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP,

100,-
40DDF  ** 35,—

5946 12 Pfg Band auf Arbeiter, senkrechtes Paar mit Kehrdruck-Aufdruck (Kombination b), postfrisches Kabinettstück, gepr.
Schlegel BPP, 80,-

40INKb  ** 30,—

5947 12 Pfg Band auf Arbeiter, senkrechtes Paar mit Kehrdruck-Aufdruck (Kombination b), Kabinett-Briefstück, gepr. Schle-
gel BPP, 130,-

40INKb ] 40,—

5948P 12 Pfg Band auf Arbeiter, 2 senkrechte Paare mit Kehrdruck-Aufdrucke (Kombination b) im Block mit Zusatzfrankatur
(u.a. 2x Nr. 55I) auf zum alten Tarif freigemachten Eilboten-Ortsbrief aus FRANKFURT 1.9.48, Katalogwert loseschon ca.
380!

40INKb(2)u.a.
[

100,—

5949 15 Pfg Band auf Arbeiter mit portogerechter Zusatzfrankatur (37II, 58II und 95) auf Eilboten-Einschreiben-Brief aus
ASCHAFFENBURG 7.9.48 nach Frankfurt, Ak.-Stempel, ca. 125,-

41I, u.a. [ 35,—

5950 15 Pfg Band auf Arbeiter mit praktisch portogerechter Zusatzfrankatur (1 Pfg überfrankiert) auf Einschrei-
ben-Eilboten-Brief aus LUDWIGSBURG 17.9.48 nach Ravensburg, saubere Erhaltung!

41I,u.a. [ 30,—

5951 16 Pfg Band auf Arbeiter, postfrisches Unterrandpaar mit HAN 6029.48 3 42I (2)HAN  ** 20,—
5952 16 Pfg Netz auf Arbeiter, Unterrandpaar mit HAN 4166.47 4, gepr. Schlegel BPP 42II (2)HAN  ** 20,—
5953 16 Pfg Band auf Arbeiter, senkrechtes Paar mit Kehrdruck-Aufdruck (Kombination b), postfrisches Kabinettstück, gepr.

Schlegel BPP, 100,-
42INKb  ** 35,—

5954 24 Pfg Arbeiter mit dreifachem Bandaufdruck, postfrisches Kabinettstück, dreifach bestens signiert Schlegel BPP, 120,- 44IDDD  ** 40,—
5955P 24 Pf. mit diagonalem Bandaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 44IDDF  ** 80,—
5956 24 Pfg Band auf Arbeiter mit senkrechtem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 75,- 44IS  ** 25,—
5957P 24 Pfg Arbeiter mit normalem und diagonalem Aufdruck sowie rückseitigem Abklatsch des 2. Aufdruckes, postfrisches

Kabinettstück, doppelt signiert Schlegel BPP, 180,-
44IDDF  ** 60,—

5958P 25 Pfg. Band mit schrägem Aufdruck; postfrischer Eckrand-Zehnerblock in tadelloser Erhaltung, Rand minimaler Knitter 45ID  ** 180,—
5959P 25 Pfg Arbeiter orange mit dreifachem Netzaufdruck vorderseitig und 1x rückseitig, postfrisches Kabinettstück, bestens

vierfach signiert Schlegel BPP, 220,-
45IIDDIII  ** 80,—

5960 25 Pfg. Netzaufdruck mit DZ „2"; postfrischer Eckrandviererblock in tadelloser Erhaltung; Mi. 50,— 45IIDZ  ** 20,—
5961 30 Pfg Band auf Arbeiter, postfrisches Unterrandpaar mit HAN 6032.48 1, gepr. Schlegel BPP 46I (2)HAN  ** 20,—
5962 40 Pfg und 24 Pfg Band auf Arbeiter auf kleinformatigem Nachnahme-Brief aus WIESBADEN 30.7.48 nach Bad Hom-

burg, kleine Spuren, 75,-
47I, 44I [ 25,—

5963 40 Pfg Netz auf Arbeiter mit kopfstehendem Aufdruck, Kabinett-Briefstück, doppelt signiert Schlegel BPP, 60 47IIK ] 20,—
5964 40 Pfg Band auf Arbeiter mit angegebener Zusatzfrankatur auf portogerechtem Brief der 2. Gewichtsstufe aus ESSEN

30.7.48 nach Hildesheim, feines Bedarfsstück!
47I,36I,37I [ 25,—

5965 50 Pfg Netz auf Arbeiter, postfrisches Unterrandpaar mit HAN 6017.48 2, gepr. Schlegel BPP 48II (2)HAN  ** 20,—
5966P 60 Pf. in der guten Farbe mit dopp. Bandaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 49IDD  ** 88,—
5967 60 Pfg Netz auf Arbeiter braunrot in MiF mit 20 Pfg Bauten blau auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus BAD

HOMBURG 9.9.49 nach Frankfurt
49II, 84 [ 20,—

5968 60 Pfg braunkarmin mit Bandaufdruck, postfrische Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 70,- 49aI  ** 25,—
5969 60 Pfg Band auf Arbeiter mit senkrechtem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 100,- A49IS  ** 35,—
5970 80 Pfg Band auf Arbeiter, postfrisches Unterrandpaar mit HAN 6073.48 2 50I (2)HAN  ** 20,—
5971P 80 Pfg Netz auf Arbeiter, 1x Aufdruck normal, 1x kopfstehend, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 180,- 50IIKD  ** 60,—
5972P Ziffern mit doppeltem Bandaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, bestens doppelt signiert Schlegel

BPP, 1400,-
52/68IDD  ** 450,—

5973FP Ziffern mit Netzaufdruck; sauber gestempelter Satz in überwiegend Prachterhaltung, teils auf Briefstück; gepr.
Schlegel BPP bzw. sign. Dub (außer 2 Kleinwerten); Mi. 3000,—

52/68II #/] 1000,—

5974P Ziffern mit doppeltem Netzaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, doppelt signiert Schlegel BPP,
1600,-

52/68IIDD  ** 500,—

5975P Ziffern mit kopfstehendem Bandaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Schlegel BPP, 900,- 52/68IK  ** 300,—
5976P Netz auf Ziffern, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit kopfstehendem Aufdruck, gepr. Schlegel BPP, 900,- 52/68IK  ** 300,—
5977FP 8 Pf. Bandaufdruck auf dünnem Papier ** Luxus, FA Schlegel, Mi. 2200,— 53Iy  ** 700,—
5978 Ziffern mit kopfstehendem Aufdruck, u.a. 56II, alles mit Falz und ungeprüft ex53/62IIK  * Gebot
5979P 12 Pfg Netz auf Ziffer mit kopfstehendem Aufdruck, sauber entfalztest Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, Katalogwert

für postfrisch = 700,-
56IIK  * 100,—

5980 15, 25 und 30 Pfg. Band in waagerechten Paaren und 50 Pfg. (gepr. Schlegel BPP); tadellos postfrisch 58,62,63,66  ** 70,—
5981 15 Pfg Netz auf Ziffer, postfrisches Unterrandpaar mit HAN 4054.47. 1, gepr. Schlegel BPP, bisher nicht gelistet! 58II (2)HAN  ** 20,—
5982P 15 Pfg. Netz und 84 Pfg Ziffer mit Netzaufdruck mit 50 Pfg. Alliierte auf Ersttagsbrief von „UNTERWÖSSEN a, 21.6.48"

per Eilboten nach Wolfratshausen in tadelloser Erhaltung; seltener Beleg in außergewöhnlicher Frische; ausführliches FA
Schlegel BPP

58II,68II [ 200,—

5983 16 Pfg Netz auf Ziffer mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 90,- 59IIK  ** 25,—
5984 25 Pfg Netz auf Ziffer mit Doppelaufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 120,- 62IIDD  ** 35,—
5985 45 Pfg Netz auf Arbeiter mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus FRANKFURT 10.7.48 nach Bad

Homburg, Ak.-Stempel
65II,u.a [ 20,—

5986 40 Pfg Band auf Ziffer mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 140,- 66IK  ** 35,—
5987 75 Pfg Band auf Ziffer, postfrisches Unterrandpaar mit HAN 4972.47. 1, gepr. Schlegel BPP, bisher nicht bewertet! 67I (2)HAN  ** 40,—
5988P Band auf Arbeiter, 5 postfrische Kabinettstücke, Nr. I-IV/I und IX/I, jeweils gepr. Schlegel BPP, 230,- I/IV, IX/I  ** 70,—
5989 1 Pfg Band auf Ziffer, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 60,- I/II  ** 20,—
5990P 1 Pf. Ziffer mit dopp. Netzaufdruck ** Attestkopie Schlegel BPP (für Satz) „einwandfrei“ I/IIDD  ** 60,—
5991 1 Pf. Ziffer Netzaufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Schlegel I/IIK  ** 56,—
5992P 1-80 Pfg. Ziffern mit Bandaufdruck, postfrischer Kabinettsatz in tadelloser Erhaltung, teils mehrfach gepr. u.a. Schlegel

BPP, Mi. 600,-Eur
I/IX/I  ** 240,—

5993P 1 Pfg bis 80 Pfg Ziffern mit doppeltem Bandaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, Fotoattest Schlegel
BPP, 1100,-

I/IX/IDD  ** 350,—
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5994P 1 Pfg bis 80 Pfg Ziffern mit doppeltem Netzaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit Fotoattest Schle-
gel BPP, 2200,-

I/IX/IIDD  * 700,—

5995P 1 Pfg bis 80 Pfg Ziffern mit kopfstehendem Netzaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Schlegel
BPP, 1800,-

I/IX/IIK  ** 550,—

5996P 1 Pfg bis 80 Pfg Ziffern mit kopfstehendem Bandaufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, Fotoattest Schlegel
BPP, 1000,-

I/IX/IK  ** 300,—

5997P Ziffern mit Bandaufdruck kopfstehend ** Attest Schlegel BPP vom 10.07.2002 „Marken und Aufdrucke sind
echt, Originalgummi. Die Erhaltung ist einwandfrei.“

I-IX/IK  ** 370,—

5998P 1 Pfg bis 80 Pfg Band auf Ziffern, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit Oberrand, jeweils doppelt signiert
Schlegel BPP, wird in dieser Form selten angeboten, Katalogwert ohne Oberränder schon 1100,-

I/IX/IDD  ** 400,—

5999P 1 Pfg bis 80 Pfg Netz auf Ziffern, kompletter postfrischer Kabinettsatz, gepr. Schlegel BPP, 1200,- I/IX/II  ** 400,—
6000FP 1 Pfg bis 80 Pfg Netz auf Ziffern, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit doppeltem Aufdruck, jeder Wert mit

Oberrand und doppelt signiert Schlegel BPP, in dieser Form selten, Katalogwert ohne Oberränder schon
2200,-

I/IX/IIDD  ** 800,—

6001P 1 Pfg bis 80 Pfg Netz auf Ziffern, kompletter postfrischer Prachtsatz mit kopfstehendem Aufdruck, gepr. Schle-
gel BPP, 1800,-

I/IX/IIK  ** 600,—

6002P Netz auf Ziffern, 7 postfrisches Kabinettstücke, Nr. I-VI/II und VIII/II, jeweils gepr. Schlegel BPP, 640,- I/VI, VIII/II  ** 190,—
6003 3 Pfg Band auf Ziffer mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 75,- II/IK  ** 20,—
6004P Netz auf Ziffer, 5 verschiedene postfrische Kabinettstücke, jeweils gepr. Schlegel BPP: II/II, III/II, V/II, VIII/II und IX/II, 475,- exII/IV/II  ** 100,—
6005P 4 Pfg Band auf Ziffer mit Doppelaufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP, 250,- III/IDD  ** 80,—
6006P 4 Pf. Ziffer Netzaufdruck dopp. ** Attestkopie Schlegel BPP „einwandfrei“ III/IIDD  ** 102,—
6007P 5 Pf. Ziffer mit dopp. Netzaufdruck  ** Attestkopie Schlegel BPP „einwandfrei“ IV/IIDD  ** 72,—
6008P 5 Pf. Ziffer mit dopp. Netzaufdruck kopfstehend, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel IV/IIKD  ** 120,—
6009P 6 Pf. Ziffer mit dopp. Netzaufdruck ** Attestkopie Schlegel BPP „einwandfrei“ V/IIDD  ** 60,—
6010P 20 Pf. Ziffer mit dopp. Netzaufdruck ** Attestkopie Schlegel BPP „einwandfrei“ VI/IIDD  ** 80,—
6011 20 Pfg. Ziffer Netzaufdruck Oberrand Walze, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel, Falzspuren im Oberrand. VI/IIaW  ** 54,—
6012P 20 Pfg. blau, kopfst. Bandaufdruck, postfr., gepr. Schlegel BPP VI/IK  ** 60,—
6013P 42 Pf. Bandaufdruck tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Schlegel VII/I ] 330,—
6014 42 Pf Band- und Netzaufdruck leider falsch, Lückenfüller VII/I+II  * Gebot
6015P 42 Pf. Netzaufdruck ** Luxus, gepr. Schlegel BPP, Mi. 450,— VII/II  ** 180,—
6016 42 Pf. Netzaufdruck * Kab., gepr. Schlegel, Mi. 220,— VII/II  * 80,—
6017P 42 Pf. Ziffer mit dopp. kopfstehendem Netzaufdruck ** große Rarität, Attestkopie Schlegel BPP (für Satz) vom

9.7.2002 „echt, Originalgummi. Die Erhaltung ist einwandfrei.“
VII/IIKD  ** 620,—

6018P 60 Pf. Ziffer Netzaufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Schlegel VIII/IIK  ** 72,—
6019P 80 Pf. Ziffer Netzaufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Schlegel IX/IIK  ** 72,—
6020P 1 Mk Ziffer mit doppeltem Bandaufdruck, postfrisches Kabinettstück,  bestens signiert Schlegel BPP, 1600,- AIX/IDD  ** 500,—
6021P 1 Mk Ziffer mit Netzaufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, sauber entfalzt, entsprechend etwas höher signiert Schle-

gel BPP, vom Sammler als bisher nicht gelistete B-Farbe gekauft
AIX/II  * 100,—

6022P 1 Mk Ziffern mit doppeltem Netzaufdruck, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Schlegel BPP, 1400,- AIX/IIDD  ** 500,—
6023 Ziffer 1 RM mit Band- und gleichzeitig Netzaufdruck, Michel unbekannt, o. Obligo AIX/I+II  ** 15,—
6024FP 1 RM Ziffern mit waagerechter Gummiriffelung und Netzaufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest

Schlegel BPP, TOP-Stück dieser seltenen Marke, fehlt in vielen Sammlungen, 3500,-
AIX/IIy  ** 1250,—

6025P 1 RM Ziffern mit kopfstehendem Bandaufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert und Fotoattest Schlegel
BPP, 1600,-

AIX/IK  ** 550,—

6026P 1 Mk Taube mit Netzaufdruck (stark fluoreszierend), postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Schlegel BPP,
wird nicht häufig angeboten, 1300,-

AI/IIb  ** 450,—

6027FP 1 Mk Taube mit Bandaufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Schlegel BPP: „...die Erhaltung ist
einwandfrei!“, sehr schönes Stück dieser Seltenheit, 3600,-

AIa/I  ** 1200,—

6028P 1 RM Taube (stark fluoreszierend) mit Netzaufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Schlegel, schö-
nes Stück dieser nicht häufigen Marke!

AIb/II  ** 450,—

6029P 2 Mk Taube mit doppeltem Netzaufdruck, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Schlegel BPP, 1400,- AII/IIDD  ** 500,—
6030 Kölner Dom; sauber gestempelter Satz in offizieller Klappkarte vom Ersttag in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 69/72 [ 25,—
6031 Bauten weit gezähnt; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung 73/00Iw  ** 125,—
6032P Bauten weit gezähnt bis 5 Mark kpl. sauber ungebraucht 73/00Iw  * 54,—
6033P Bauten enge Zähnung, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 700,- 73/100eg  ** 220,—
6034 Bauten weit gezähnt; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 280,— 73/100wg  ** 100,—
6035 Bauten, Pf-Werte kpl. ungebraucht 73/93wg  * 15,—
6036 2 bis 90 Pfg. Bauten eng gezähnt; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; 50, 80 und 90 Pfg. sign. Dr. Wittmann; Mi.

540,—
73/96eg  ** 170,—

6037 2 bis 90 Pfg. Bauten weit gezähnt; tadellos postfrisch; Mi. 115,— 73/96wg  ** 40,—
6038P Bauten eng gezähnt bis 1 Mark kpl. sauber ungebraucht 73/97e  * 115,—
6039P Bauten eng gezähnt; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, 25 Pfg. 2 Zähne kurz; Mi. 700,— 73/97eg  ** 220,—
6040P Bauten eng gezähnt; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 700,— 73/97eg  ** 250,—
6041P Bauten eng gezähnt; tadellos postfrisch; Spitzen gepr. Novak BPP; Mi. 700,— 73/97eg  ** 280,—
6042 Bauten eng gezähnt; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 350,— 73/97eg  * 100,—
6043 2 Pfg. Bauten WZ. 1Z und Zähnung L 11; tadellos postfrisch; gepr. Novak 73ZB  ** 38,—
6044 4 Pfg Bauten enge Zähnung, rechts ungezähnt, postfrisches Pracht-Stück mit rechtem Rand, üblicher Kalanderbug her-

stellungsbedingt, 120,-
74WAUes  ** 40,—

6045 6, 24 und 30 Pfg. Bauten als portorichtige MIF auf R-Brief von Hilden nach Alsfeld in tadelloser Erhaltung 76,86,88 [ Gebot
6046P 6 Pfg. orange im kompletten Oberrand-Zehnerstreifen mit doppeltem Kammschlag der Zähnungsmaschine, dadurch

sogenannte Diamantzähnung und Oberrand mit halbem Leerfeld; tadellos postfrisch
76wg  ** 200,—

6047P 10 Pfg Bauten weit, waagerechter 5er-Streifen aus der linken oberen Bogenecke, markante Verzähnung durch den
Oberrand, dadurch sehr hohe Marken, postfrisch, 2 Werte mit Haftstellen, sonst gute Erhaltung, dekorativ!

80(5)  ** 180,—

6048P 10 Pfg. oben ungezähnt; postfrisches Eckrandstück in tadelloser Erhaltung 80WIBUes  ** 50,—
6049P 20 Pfg. Brandenburger Tor; durch versetzten Kammschlag extrem verzähnter Wert vom Unterrand in ungebrauchter

Prachterhaltung
85wg  * 100,—

6050 20 Pfg. Brandenburger Tor unten ungezähnt; postfrischer Unterrandwert in tadelloser Erhaltung; gepr. Novak BPP und
ARGE; Mi. 150,—

85wgUu  ** 50,—

6051 25 Pfg. Kölner Dom im waagerechter Paar senkrecht ungezähnt; ungebrauchtes Paar in tadelloser Erhaltung; Michel
nicht geführt

87Us  * 40,—

6052P 25 Pfg Bauten enge Zähnung, Einzelfrankatur auf portogerechtem Auslandsbrief aus ASCHAFFENBURG 1.12.52 nach
Berlin

87eg [ 60,—

6053 25 Pfg. Kölner Dom; 2 postfrische Reihen zu 10 Werten vom linken Rand mit verbreiterter bzw. schmaler Marke durch
versetzten Kammschlag der Zähnungsmaschine; minimale Randmängel

87wg  ** 250,—

6054 25 Pfg Bauten enge Zähnung, 40er-Bogenteil (obere Bogenhälfte), im Rand Falzrest und Klammerspur, Marken post-
frisch ohne Einschränkungen, 800,-

87eg(40)  ** 160,—

6055P 40 Pfg. Kölner Dom in Type IIIWC; tadellos postfrisches Randstück; Fotoattest Novak BPP; Mi. 500,— 90IIIWC  ** 200,—
6056 50 Pf. Bauten eng gezähnt sauber ungebraucht 92A  * 26,—
6057 50 Pfg. Bauten eng gezähnt ungebraucht 92A  * 26,—
6058 Bauten 50 Pf eng gezähnt, Neugummi 92eg  (**) 15,—
6059P 50 Pf. Bauten eng gezähnt tadellos postfrisch 92eg  ** 68,—
6060 50 Pfg. Bauten eng gezähnt; postfrischer Viererblock oben minimale Zahnunregelmäßigkeiten, ansonsten tadellos; Mi.

680,—
92eg(4)  ** 170,—

6061 Bauten eng, die Spitzenwerte 50 und 90 Pfg sow. 1 Mk in ungebr. Prachterhaltung , Mi. 260.—Euro 92,96/97eg  * 70,—
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6062 60 Pf, rückseitig Bleistiftnotiz gepr. Nowak 93IWB  ** 20,—
6063P 60 Pfg. Kölner Dom ungezähnt; postfrisches Paar in tadelloser Erhaltung; sign. HK; Mi. 400 93U(2)  ** 120,—
6064 60 Pfg. Kölner Dom im waagerechten Paar senkrecht ungezähnt; tadellose Erhaltung -1 Wert postfrisch, einer unge-

braucht; Michel nicht geführt
93Us  **/* 60,—

6065 60 Pf. dkl. braunlila, postfr. aus der li oberen Ecke, Luxus 93WIB  ** 60,—
6066 60 Pfg. Kölner Dom in Type WIB; tadellos postfrisch; gepr. Novak BPP; Mi. 90,— 93WIB  ** 34,—
6067 60 Pfg. Kölner Dom in Type WIIIaB; tadellos postfrisch; gepr. Novak BPP; Mi. 120,— 93WIIIaB  ** 46,—
6068 60 Pfg. Kölner Dom in Type WIIIaE; tadellos postfrisch; gepr. Novak BPP; Mi. 120,— 93WIIIaE  ** 46,—
6069 60 Pfg Kölner Dom weit gez., postfrisches Stück vom Unterrand in tadelloser Erhaltung, Mi. 90,—Euro 93wg  ** 35,—
6070 Bauten, 60 Pf weite Zähnung 93wg  ** 20,—
6071 80 Pfg. Brandenburger Tor in Type XB vom linken Rand, da ungezähnt; tadellos postfrisch; gepr. Novak BPP; Mi. 100,— 94XBUes  ** 40,—
6072 80 Pf. Bauten eng gezähnt tadellos postfrisch 94eg  ** 48,—
6073 84 Pfg. Bauten; sauber gestempelter Wert als portorichtige EF auf R-Brief von Hilden in sehr guter Erhaltung 95 [ 20,—
6074P 90 Pfg. Kölner Dom ungezähnt; postfrisches Paar in tadelloser Erhaltung; sign. HK; Mi. 400 96U(2)  ** 120,—
6075 90 Pf. Bauten eng gezähnt sauber ungebraucht 96eg  ** 85,—
6076 90 Pf. Bauten eng gezähnt sauber ungebraucht 96eg  * 36,—
6077 1 bis 5 DM kurze Treppe; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 175,— 97/00I  ** 70,—
6078P Bauten 1 Mk bis 5 Mk in Type II, komplett in postfrischer Kabinetterhaltung, 500,- 97/100II  ** 180,—
6079 1 Mk in Type II, postfrisches Kabinettstück, gepr. Novak BPP 97II  ** 20,—
6080P 1 DM enge Zähnung; tadellos postfrisch; gepr. Novak BPP; Mi. 160,— 97IIeg  ** 64,—
6081P 1 Mark Bauten eng gezähnt tadellos postfrisch 97IIeg  ** 72,—
6082P 1 DM Holstentor rechts ungezähnt; sauber gestempelter Wert vom Rand auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr.

Novak BPP; Mi. 150,—, selten
97Ues ] 80,—

6083P 1 Mk bis 5 Mk Bauten Type I, alle 4 Werte in postfrischer Kabinetterhaltung, 175,- 97/100I  ** 60,—
6084 2 Mk Type II, postfrisches Kabinettstück, gepr. Novak BPP 98II  ** 20,—
6085 Bauten 2 DM hohe Treppe, rechtes Randstück 98II  ** 13,—
6086P 3 Mk in Type II, postfrisches Kabinettstück, gepr. Novak BPP, 200,- 99II  ** 70,—
6087P 3 DM Holstentor in Type YIIB; tadellos postfrisch; gepr. Novak BPP; Mi. 200,— 99YIIB  ** 80,—
6088P 5 Mark „Hohe Treppe“ tadellos postfrisch 100II  ** 100,—
6089P 5 DM Holstenor in Type YID mit Doppeldruck; postfrisches Randstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Novak BPP, Michel

** unbekannt!
100YID/DD  ** 120,—

6090P 5 DM Holstentor in Type YIIB; tadellos postfrisch; gepr. Novak BPP; Mi. 220,— 100YIIB  ** 90,—
6091P 5 Mk Bauten hohe Treppe mit Doppeldruck, postfrisches Kabinettstück, signiert ARGE und Novak BPP, 200,- 100cIDD  ** 70,—
6092 10 Pfg Berlinhilfe, senkrechtes Paar mit Unterrand auf Bedarfsbrief aus STUTTGART 12.6.51 nach Öhringen 101(2) [ 20,—
6093 Berlinhilfe, beide Werte im 30er-Bogenteil (rechter Bogenteil), postfrisch, Kabinetterhaltung, 450,- 101/2(30)  ** 120,—
6094 Exportmesse, alle 3 Werte auf Einschreiben-Ballonbrief aus BERGNEUSTADT 15.5.49 mit allen SST nach Bonn, saube-

re Erhaltung!
103/05 [ 20,—

6095 Hannover-Messe, 13 postfrische Prachtsätze, dabei jeweils 3 Viererblöcke aus Bogenecken pro Wert, 143,- 103/5(13)  ** 40,—
6096 Hannover-Messeblock, a-Farbe in postfrischer Kabinetterhaltung, gepr. Schlegel BPP, 100,- Bl.1a  ** 35,—
6097 Hannover-Messeblock mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus KARLSRUHE 26.11.49 nach

Wallhüm, Brief mit Faltspuren, Block aber ohne Einschränkungen, gepr. Schlegel BPP
Bl.1a,u.a. [ 100,—

6098 Hannovermesse-Block mit Sonderstempel Bl.1aSST # 120,—
6099 Hannover Messe Block im Überformat 100 x 67 mm; postfrischer Prachtblock Bl.1a  ** 60,—
6100P Hannover Messe-Block auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus WIESBADEN-BIEBRICH 2.5.49 nach Werdorf, Fo-

tobefund Schlegel BPP,450,-
Bl.1a [ 120,—

6101 Hannover-Messeblock, postfrisches Kabinettstück, 100,- Bl.1a  ** 35,—
6102P Messe-Block, Kabinettstück mit SST vom 2.5.49, 300,- Bl.1a # 100,—
6103FP Hannover-Messeblock mit b-Farbe dunkelgrünlichgraublau, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Schle-

gel BPP: „...die Erhaltung ist einwandfrei!“, sehr schönes Stück dieser Seltenheit, 3400,-
Bl.1b  ** 1200,—

6104 10 Pfg. Radrennen; sauber gestempelter Wert auf Fernbrief in tadelloser Erhaltung 106 [ 15,—
6105 Goethe kpl. tadellos postfrisch 108/10  ** 14,—

Notopfermarken
6106P 2 Pfg. mit ausgefallener Kammzähnung; postfrisches Randpaar in tadelloser Erhaltung mit seltener Kombinationszäh-

nung und ausgefallenem Kammschlag; gepr. und Prüfungsmitteilung Harlos BPP; Mi. 180,—
2BAZ/BBZ  ** 70,—

6107 2 Pfg nur unten gezähnt L 12, Wz. 1W, postfrische Kabinettstück mit linkem Rand, gepr. Harlos BPP, dekorativ! 2BW  ** 20,—
6108P 2 Pfg gezähnt L 11 1/2 mit Wasserzeichen fallende Wellenlinien, sauber gestempeltes, bis auf kleinem Eckbug einwand-

freies Stück dieser Seltenheit, gepr. Harlos BPP, 600,-
2HZ # 180,—

6109 2 Pfg. mit WZ. 4Va; tadellos postfrisch; signiert; Mi. 65,— 8Y  ** 25,—

Marshall-Plan
6110 ERP, 8 Belege mit SST, AK und Sonder-GSK von Österreich (4x), ansehen! [ 50,—
6111 AACHEN ERP 21.9.50, jeweils 2x auf 2 Blanko-Karten mit 10 Pfg bzw. 20 Pfg Bachsiegel [ 40,—
6112 BALINGEN ERP 10.4.51, klar auf Blanko-Karte mit 10 Pfg Berlinhilfe [ 20,—
6113 ERP-Sonderstempel von Bottrop, Bühl, Düren, Eschweiler, Euskirchen, Frankfurt, Freiburg, Hagen, Konstanz, Lörrach,

Offenburg, Singen, Stolberg, Stuttgart, Stuttgart-Bad Cannstadt und Viersen auf 16 Blanko-Karten/GSK
[ 100,—

6114 DÜSSELDORF ERP 17.10.50, 2x klar auf Karte mit Bund Nr. 121/22, Kabinetterhaltung, lose schon 120,- [ 40,—
6115P HAGEN ERP 14.11.50, 2x klar auf Brief mit 10 Pfg und 20 Pfg Bachsiegel, Kabinetterhaltung [ 40,—
6116P M.GLADBACH ERP 27.9.50, 2x auf Auslandsbrief mit 10 Pfg und 20 Pfg Bachsiegel, stärkere Randspuren, aber porto-

gerecht
[ 40,—

6117 MÜLHEIM (RUHR) ERP 15.7.51, 1x auf kleiner Karte mit 20 Pfg ERP vom Berlin ] 20,—
6118P RAVENSBURG ERP 13.4.51, klar auf Brief mit 10 Pfg und 30 Pfg Philharmonie von Berlin, lose schon 160,- [ 50,—
6119 REMSCHEID ERP 26.10.50, 2x klar auf Sonderkarte „Wir bauen auf - Durch ERP“ mit 1 Pfg Bauten [ 20,—
6120 REUTLINGEN ERP 15.4.51, 2x klar auf Blanko-Karte mit 10 Pfg Berlinhilfe [ 20,—
6121P STUTTGART-BAD CANNSTADT ERP 18.4.51, 3x klar auf Auslandsbrief mit 10 Pfg Berlinhilfe und waagerechter

3er-Streifen ERP von Berlin, Umschlag rückseitig nicht ganz komplett, lose schon über 150,-
[ 50,—

6122 TÜBINGEN ERP 13.4.51, 2x klar auf Karte mit 10 Pfg Berlinhilfe [ 20,—
6123 VIERSEN ERP 29.9.50, 2x auf Blanko-Karte mit 10 Pfg Bachsiegel [ 25,—
6124 WALDSHUT ERP 17.3.51, klar auf Fotokarte Marshall-Plan-Zug mit 4 Pfg Bauten, blanko [ 20,—

Bund Ganzsachen
6125 1. Bundestag mit S-Stpl. vom 12.9.49, blanco PSO  1/2 # 30,—
6126 FUNKLOTTERIE: 1949/69 , sehr saubere komplette Sammlung ab 10 Pf. Bauten bis 20 Pf. gr. Bauwerke u.a. die

bessere gesuchte FP 2 I, II (200,-), III, FP 8, je tadellos ungebraucht, Liebhaberlos
FP1/13  * 450,—

6127 10/20 Pf. Bundestag, tadellos ungebraucht PSo1/2  * 55,—
6128P Bedarfsgebrauchte Antwortkarte nach Österreich von Rheinhausen, 5.8.58, Mi. 600 Eur P29F [ 100,—
6129 10 Pf. Heuss I, Bildpostkartenserie, Bild 213-370 (40-63 Aufl.) aus Abonnentenlieferung 157 Karten, tadellos unge-

braucht, Mi. 280,-
P24/213..  * 70,—

6130 10 Pf. Heuss III, Bildpostkartenserie, Bild 438-486 u. 515-554, tadellos ungebraucht, ca. Mi. 100,- P42/438..  * 20,—
6131 15 Pf. Bed. Deutsche, Bildpostkartenserie, P 81 Bild 126-357, 220 Karten, tadellos ungebraucht, Mi. über 200,- P81/126ff  * 50,—
6132 15 Pf. kl. Bauwerke Serie A1 bis A18 kpl., original verpackt, 140 verschiedene, tadellos P86A1/18  * 70,—
6133 15 Pf. Kl. Bauwerke, kpl. Bildpostkartenserie A1/1-A20/156, tadellos ungebraucht, Mi. über 200,- P86A1/20  * 50,—
6134 20 Pf. Kl. Bauwerke, kpl. Bildpostkartenserie B1 bis B 10, tadellos ungebraucht, Mi. über 140,- P91B1/10  * 40,—
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Bund
6135 Bundestag komplett tadellos postfrisch 111/12  ** 52,—
6136 Bundestag auf Gedenkblatt mit ESST „Erste Sitzung...“; tadellos; Mi. 160,— 111/12 [ 60,—
6137P Deutscher Bundestag, komplett auf FDC mit SST aus BONN, Kabinetterhaltung, 160,- 111/12  FDC 50,—
6138 10 Pfg. 100 Jahre Briefmarke mit üblichem Notopferzusatz auf Bedarfskarte von Bad Reichenhall in tadelloser Erhaltung 113 [ 15,—
6139 100 Jahre Briefmarken komplett tadellos postfrisch 113/15  ** 50,—
6140P 100 Jahre Briefmarken kpl. tadellos gestempelt 113/15 # 72,—
6141 100 Jahre Briefmarken kpl. auf Schmuck-FDC (blanko) 113/15FDC

[

105,—

6142P 100 Jahre dt. Briefmarken, kompletter postfrischer Kabinett-Viererblocksatz aus der linken unteren Bogenecke, 480,- 113/115(4)  ** 160,—
6143P 100 Jahre dt. Briefmarken, kompletter Satz auf Kabinett-Schmuck-FDC, 220,- 113/15  FDC 70,—
6144 20 Pfg. 100 Jahre Briefmarke mit Notopferzusatz als portorichtige EF auf Brief aus Bad Reichenhall nach Alsfeld in tadel-

loser Erhaltung; Mi. 75,—
114 [ 25,—

6145P 30 Pfg. 100 J. Briefmarke mit Abart I; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 350,— 115I  ** 120,—
6146 Stephan tadellos postfrisch 116  ** 30,—
6147 Stephan tadellos postfrisch, Mi. 80,- 116  ** 25,—
6148 30 Pfg. Stephan auf gelaufener Sonderpostkarte mit entsprechendem Sonderstempel zur „Achema IX, Frankfurt

(Main)“; tadellos
116 ] 25,—

6149P 30 Pfg Stephan, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, 320,- 116(4)  ** 100,—
6150 Stephan mit Druckdatum; 2 postfrische Eckrandstücke mit minimalen Lagerspuren; Mi. 760 EUR 116Bru  ** 100,—
6151P Wofa 1949 komplett tadellos postfrisch 117/20  ** 82,—
6152 Wohlfahrt 1949; postfrischer Satz, tadellos; Mi. 160,— 117/20  ** 50,—
6153P Helfer 1949 kpl. tadellos gestempelt 117/20 # 92,—
6154 Wohlfahrt 1949, sehr sauber gest. Satz auf überfrankierten Orts-R-Brief Bonn in tadelloser Erhaltung, Mi. für lose

200,—EUR
117/20 ] 70,—

6155 30 Pfg. Wohlfahrt 1949; tadellos postfrisch; Mi. 100,— 120  ** 38,—
6156P 30 Pf. Wichern tadellos auf Briefstück, gepr. Schlegel 120 ] 62,—
6157 10 Pfg. Bach mit SST auf interessanter Blankokarte „Cartell-Versammlung Mainz...“, Karte minimale Aufklebespuren,

Marke tadellos
121 ] 20,—

6158 Bachsiegel komplett tadellos postfrisch 121/22  ** 66,—
6159 121/22, 139/40, 171/72: 3 Serien gest. Kab. Mi. 375,— ex 121/72 # 150,—
6160 20 Pfg Bachsiegel auf Schmuck-Brief mit 2 Pfg Notopfer aus LORCH 1.9.50 nach Dortmund, 120,- 122  FDC 40,—
6161 2, 10 und 20 (3) Pfg. Posthorn auf 8 Pfg. Ganzsachenkarte als Eilkarte von München in Bedarfserhaltung; 1 Wert 20 Pfg.

über Rand geklebt
123,127etc
[

50,—

6162FP Posthornsatz kpl. tadellos postfrisch, FA Schlegel vom 14.4. 2003 ! 123/38  ** 1000,—
6163P Posthorn; ungebrauchter Satz, sauber entfalzt; ab 25 Pfg. entsprechend gepr. Bühler; Mi. 750,- 123/38  * 300,—
6164P 2 Pf.-90 Pf. Posthorn, kompletter Kabinettsatz im waagr. Paar, jeder Wert klar gestempelt, sämtliche bessere

Werte wie MiNr. 126, 127, 129, 131, 133, 135-139 tief gepr. Schlegel BPP, in dieser Erhaltung kaum angeboten,
günstiger Startpreis, Mi. 2820,-

123/38 # 650,—

6165 5 Pfg. Posthorn mit DZ 5; tadellos postfrisches Randstück 125DZ  ** 30,—
6166P 6 Pf. Posthorn im 8er Bl. + 2 waagr. Paare auf Paketkarte, rundgest. u. gut gezähnt, rücks. 2 Pf., alleine der Mi. Preis für

die losen waagr. schon 840,- Euro,  tadellos
126(13) ] 220,—

6167 25 Pfg. Posthorn; tadellos postfrisch; Mi. 120,— 131  ** 48,—
6168P 1952, 25 Pfg. POSTHORN mit seltener WZ-Abart „4 Z“, sauber gestempelt HAMBURG ...10.52, NEUER

FOTOBEFUND SCHLEGEL BPP: ..echt...in der für diese Ausgabe normale Zähnung". MICHEL 550,-ME+! R!
131Z # 200,—

6169P 40 Pf. Posthorn tadellos postfrisch 133  ** 70,—
6170P 50 Pf. Posthorn tadellos postfrisch 134  ** 88,—
6171P 60 Pfg. Posthorn vom Oberrand; tadellos postfrisch in ausgabetypischer Zähnung; Mi. 175,— 135  ** 70,—
6172P 70 Pf. Posthorn ** Luxus, tiefst gepr. Schlegel, Mi. 550,— 136  ** 240,—
6173P 70 Pf. Posthorn tadellos postfrisch 136  ** 270,—
6174FP Die drei Posthorn-Höchstwerte tadellos ** neuer Fotobefund Schlegel BPP 136/38  ** 740,—
6175P 80 Pf. Posthorn im waagr. Paar, rundgest. u. gut gezähnt, tiefst gepr. Schlegel BPP, Mi.  500,- Euro, tadellos 137(2) # 140,—
6176FP 80 Pfg Posthorn, postfrisches Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke (unbeschriftet), Fotoattest

Schlegel BPP: „...Die Erhaltung ist einwandrei!“, ein Stück für höchste Ansprüche!
137OR  ** 700,—

6177FP 90 Pfg Posthorn, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke, sehr schönes Stück! 138  ** 700,—
6178 Marienkriche; postfrischer Satz mit ausgabetypischer Zähnung; Mi. 240,— 139/40  ** 70,—
6179P Marienkirche kpl. tadellos auf Briefstücken 139/40 ] 76,—
6180P Marienkirche kpl. tadellos gestempelt Luxus 139/40Lux # 84,—
6181FP Marienkirche, postfrischer Kabinett-Viererblocksatz aus der rechten oberen Bogenecke, 960,- 139/40(4)  ** 300,—
6182P NBA tadellos postfrisch 141/42  ** 64,—
6183P NBA tadellos gestempelt 141/42 # 54,—
6184P NBA, komplett auf Kabinett-Schmuck-FDC, 320,- 141/42  FDC 100,—
6185 141/42, 171-76 ** NBA, IFRABA und Wofa 1953 kpl. Luxus. Mi. 270,— ex 141/76  ** 110,—
6186P Wofa 1951 kpl. tadellos postfrisch (Höchstwert gepr. Schlegel) 143/46  ** 86,—
6187 Wofa 1951 kpl. sauber rundgest. Kab. Mi. 170,— 143/46 # 70,—
6188 Wohlfahrt 1951; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 170,— 143/46 # 50,—
6189P 143/46, 173/76, 200/03, 222/25: 4 Wofa-Serien sauber gest. Kab. Mi. 400,— ex 143/225 # 160,—
6190P 143-46, 156-59, 173-76 ** Luxus, 3 kpl. Wofa-Serien. Mi. 410,— ex 143/76  ** 160,—
6191 10 bis 30 Pfg. Wohlfahrt (20 Pfg. 2 mal) als portorichtige MIF auf R-Brief von Bonn nach Freudenstadt mit minimalen Be-

förderungsspuren
144,145(2),1 80,—

6192 30 Pfg. Pestalozzi; postfrischer Höchstwert in tadelloser Erhaltung, gepr. Schlegel BPP 146  ** 50,—
6193 Röntgen tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 147  ** 42,—
6194P 30 Pfg Röntgen, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten unteren Bogenecke, 380,- 147(4)  ** 130,—
6195 Jahrgang 1952 kpl., tadellos postfrisch, Mi. 382,- 148/61  ** 110,—
6196 10 Pfg Nationalmuseum, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, 80,- 151(4)  ** 30,—
6197 Jugendplan; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 50,— 153/54  ** 18,—
6198 Wofa 1952 ** Luxus. Mi. 140,— 156/59  ** 56,—
6199 Wohlfahrt 1952 komplett tadellos postfrisch 156/59  ** 68,—
6200 Wohlfahrt 1952; tadellos postfrisch; Mi. 140,— 156/59  ** 45,—
6201 Helfer 1952 kpl. tadellos gestempelt 156/59 # 60,—
6202 Wohlfahrt 1952 und 1953; sauber gestempelte Sätze in  tadelloser Erhaltung; Mi. 240,— 156/59,173/7

#

50,—

6203P Wohlfahrt 1952, kompletter Satz auf Kabinett-Schmuck-FDC, 320,- 156/59  FDC 100,—
6204 30 Pf. Dunant tadellos postfrisch 159  ** 40,—
6205 20 Pfg. Unfallverhütung mit senkr. Ausgleichszähnung, tadellos postfr., selten 162  ** 40,—
6206 20 Pfg Verkehrsunfall, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke, 88,- 162(4)  ** 30,—
6207 Jahrgang 1953 kpl., tadellos postfrisch (173/76 gepr. Schlegel BPP), Mi. 411,- 162/76  ** 120,—
6208 10 Pfg Dunant, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, 104,- 164(4)  ** 35,—
6209 10 Pfg. Kriegsgefangene von Unterrand mit HAN (15) 070.534, gest. 165 # 50,—
6210 Verkehrsausstellung komplett tadellos postfrisch 167/70  ** 54,—
6211 Verkehrsausstellung, postfrisch 167/70  ** 24,—
6212 Verkehrsausstellung auf Sonderkarte mit Sonderstempel zum Ausgabeanlass in tadelloser Erhaltung 167/70 [ 15,—
6213 IFRABA; tadellos postfrisch; Mi. 60,— 171/72  ** 20,—
6214 IFRABA, beider Werte auf Sonderkarte mit SST FRANKFURT 1.8.53 171/172 [ 20,—
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6215 Wohlfahrt 1953, alles Eckrandstücke unten rechts 173/6  ** 30,—
6216 Wofa 1953 kpl. tadellos postfrisch 173/76  ** 44,—
6217 Helfer 1953 kpl. tadellos gestempelt 173/76 # 44,—
6218P Wohlfahrt 1953; postfrischer Viererblocksatz in tadelloser Erhaltung 173/76   .  ** 145,—
6219P Wohlfahrt 1953, kompletter Satz auf Kabinett-Einschreiben-Schmuck-FDC, 250,- 173/76  FDC 85,—
6220 10 Pfg. Kneipp mit WZ. Y; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Schlegel BPP; Mi. 120,— 174Y # 50,—
6221 Wohlfahrt 10 Pf mit WZ 4Y feinst gestempelt 174Y # 25,—
6222P 30 Pfg. Nansen; sauber gestempelter Viererblock in tadelloser Erhaltung; Mi. für lose 320,— 176(4) # 90,—
6223P Heuss I kpl. tadellos postfrisch 177/96  ** 145,—
6224P Heuss I kpl., tadellos postfrisch, beide Höchstwerte gepr. Schlegel BPP, Mi. 350,- 177/96  ** 120,—
6225P Heuss I, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 50 Pfg und 50 Pfg bestens signiert Schlegel BPP, 350,- 177/96  ** 110,—
6226P Heuss I; postfrischer Satz; tadellose Erhaltung; Mi. 350,— 177/96  ** 100,—
6227 Heuß I Kpl. postfrisch, nur die 50 Pf hat einen Falzrest 177/96  ** 45,—
6228 Doubl.-Lot Heuss, fluoresz. Papier, kpl. Satz mit einigen Doppelten (22 Werte) 179/260y  ** 35,—
6229 Heuß lumogen, alles Eckrandstücke oben rechts 179/260y  ** 30,—
6230 5 Pf. - 40 Pf. Heuss lumogen, 15 kpl. postfr. Sätze zu 8 Werten, alle in tadelloser Erhaltung, Mi. 2023,- 179y,ua.  ** 200,—
6231P Heuss lumogen, kompletter Satz auf 2 Schmuckbriefen der Fa. Sieger in Kabinetterhaltung, lose schon 300,-! 179/260y [ 100,—
6232P Heuss Lumogen, kompletter postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken unteren Bogenecke, dabei 3x mit Bogen-

nummer und DZ bei der 15 Pfg und 25 Pfg!
179/260y(4)  ** 80,—

6233P Heuss lumogen; gestempelter Satz in einwandfreier Erhaltung; Befund A. Schlegel BPP; Mi. 300,— ex179/260y # 90,—
6234 Heuß mit rücks. schwarzer Zählnummer (7,10,15,25 Pf) ex181/6R  ** 14,—
6235 25 Pfg. Heuss I., sauber rundgest. Pracht-Viererblock, Mi. als Paare schon 140,- 186/86 # 50,—
6236P 30 Pfg Heuss I im waagerechten Paar auf Kabinett-Erstflugpostbrief aus BREMEN 22.5.54 nach Argentinien, sehr deko-

ratives Stück, 220,-
187(2) [ 75,—

6237P 30 und 60 bis 90 Pfg. Heuss I als waagerechte Paare; sauber gestempelte Paare in ausgabetypischer Erhaltung; 90 Pfg.
gepr. Schlegel BPP (geglättete Bugspur) und 80 Pfg. vom Oberrand; Mi. 1090,—

187,190/93(2
#

220,—

6238 50 und 60 Pfg. Heuss I; 2 postfrische Prachtwerte; Mi. 300,— 189/90  ** 90,—
6239P 50 Pfg. Heuss,. postfrischer Viererblock, tadellos 189x(4)  ** 450,—
6240P 60 Pfg. Heuss I; sauber gestempelter Viererblock in sehr guter Erhaltung, ausgabetypisch gezähnt; Mi. 400,— 190(4) # 80,—
6241 60 und 70 Pfg. Heuss I auf Eilboten - R - Brief von Dormagen nach Dresden an das Kreispolizeiamt in guter Bedarfserhal-

tung
190,191 [ 40,—

6242 60 und 70 Pfg. Heuss I; 2 postfrische Viererblocks in tadelloser Erhaltung 190/91(4)  ** 170,—
6243P 3 Mk Heuss I, senkrechter 6er-Block rückseitig und 3er-Block vorderseitig auf kompletter Auslandspaketkarte mit 25 Pfg

Heuss I aus  BADEN-BADEN 23.11.56 in die USA, kleine Spuren, insgesamt also 4 waagerechte Paare, 500,-
196(9),u.a. [ 100,—

6244 Wohlfahrt 1954, kompletter postfrischer Kabinettsatz 200/03  ** 20,—
6245 Wohlfahrt 1954; tadellos postfrisch; Mi. 60,— 200/03  ** 20,—
6246P Wohlfahrt 1945, kompletter Satz auf 2 Kabinett-Schmuck-FDC’s, 170,- 200/03  FDC 50,—
6247 Lufthansa je kpl. a Lufthansabrief zur Aufnahme des Europaverkehrs nach London u. Paris 1955 205/8 [ 20,—
6248FP 10 Pf. Lufthansa ungezähnt rechte untere Bogenecke tadellos postfrisch 206U  ** 1200,—
6249P 20 Pfg Lufthansa, 7 Stück als portogerechte Mehrfachfrankatur auf Einschreiben-Luftpostbrief aus HAMBURG 28.5.55

nach Schweden, Ak.-Stempel, reiner Firmenbedarf, wobei die vorgesehene Eilbotengebühr nicht verklebt wurde, in
dieser Form selten!

208(7) [ 50,—

6250FP (10 Pf.) Landesaustellung, Wertziffer fehlend, Oberrandstück ** Luxus, FA Schlegel (650,—) 213FVd  ** 270,—
6251 Wohlfahrt 1955, kompletter Satz auf Einschreiben-Kabinett-Schmuck-FDC, 120,- 222/25  FDC 40,—
6252 10 Pfg Katholikentag mit doppeltem Grundriss, postfrisches Kabinettstück, 170,- 239DD  ** 50,—
6253P 10 Pfg. Katholikentag mit DD der Farbe dunkelbraunrot; postfrischer Viererblock in tadelloser Erhaltung; jeder Wert dop-

pelt signiert Dr. Wittmann; Mi. 680 EUR
239DD  ** 200,—

6254 10 Pfg. Katholikentag mit DD der Farbe dunkelbraunrot; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; doppelt signiert Dr.
Wittmann, Mi. 170 EUR

239DD  ** 50,—

6255P 30 Pfg. Heuss lumogen mit Zusatz Dürer 10 Pfg. auf Doppelbrief von MANNHEIM 21.03.62 nach Köthen 259y [ 140,—
6256 Heuss II, kompletter postfrischer Kabinett-Satz im waagerechten Paar, 112,50 259/65(2)  ** 25,—
6257 Heuss II, kompletter postfrischer Kabinett-Viererblocksatz, 200,- 259/65(4)  ** 60,—
6258P 20 Pfg Lied und Chor, sehr markant verzähnte Marke, postfrisches Kabinettstück, sehr dekorativ! 380  ** 150,—
6259 Heuss Medaillon auf 3 Ersttagsbriefen in tadelloser Erhaltung; selten!; Mi. 255,- EUR 302/06 [ 80,—
6260P 40 Pfg Heuss Medallion, waagr. Paar, gest. auf Briefstück, Luxus 305 ] 140,—
6261P 40 Pfg Heuss III, waagerechtes Paar auf Luftpostbrief aus HAMBURG in die USA, 650,- 305(2) [ 150,—
6262 70 Pfg Heuß, waager. Paar, Pracht, Mi. Euro 250.- 306(2) # 50,—
6263 Marken aus Beethoven-Block auf illustriertem Schmuck-FDC in tadelloser Erhaltung 315/19 [ 40,—
6264 Beethovenblock, sauber gest. auf großformatigem Schmuck-FDC in tadelloser Erhaltung, Mi. 140,— EUR Bl.2 [ 50,—
6265 Beethovenblock, sauber gest. auf illustriertem Schmuck-FDC in tadelloser Erhaltung, Mi. 140,—Eur Bl.2 [ 50,—
6266 Beethoven, Kab.-Block a. Schmuck-FDC, Mi. 140,— Bl. 2  FDC 50,—
6267 Bethovenblock a. amtl. Gedenkblatt, Aufl. 4000 Stück Bl.2  FDC 45,—
6268 1959, 10+5 Pf. Märchen, postfr. ungefalteter, beschrifteter Orginalbogen mit FN2, inkl. aller 3 Plattenfehler; Feld 24, 38,

43 nach Philotax, tadellos
323PLF  ** 40,—

6269 1960, Märchen der Gebr. Grimm, postfr. kpl. nicht beschrifteter u. ungefalteter Originalbogensatz, 3 Höchstwerte wei-
sen Spuren auf, sonst tadellos, Mi. 225,- Euro

340/343  ** 60,—

6270 1960, 40 Pf. Marshall, postfr. ungefalteter, beschrifteter Orginalbogen, Mi. 170,- Euro 344  ** 60,—
6271 25 Pfg Neumann, senkrechter 6er-Block rückseitig auf Paketkarte aus DESLOCH 7.7.65, Faltspur, dafür reine Mehr-

fachfrankatur!
353(6) [ 20,—

6272 30 Pfg Kant, 15x vorder- und rückseitig auf Paketkarte für 2 Pakete aus BAD KREUZNACH 16.9.65, feiner Aufbrauch als
Mehrfachfrankatur!

354(15) [ 20,—

6273 40 Pfg Lessing, 6x vorder- und rückseitig auf Paketkarte aus ROXHEIM 9.4.64, dabei waagerechtes Paar! 355(6) [ 20,—
6274 50 Pfg Goethe, 10x vorder- und rückseitig auf Paketkarte aus WEINSHEIM 26.7.63, in dieser Form nicht häufig! 356(10) [ 20,—
6275 50 Pfg Goethe, waagerechtes Paar auf Paketkarte aus BAD KREUZNACH 30.8.65 356(2) [ 20,—
6276 60 Pfg Schiller, 9x rückseitig auf Dringend-Paketkarte aus RAUMBACH 8.5.65, Bugspur durch eine Marke, als Mehr-

fachfrankatur nicht häufig!
357(9) [ 20,—

6277 70 Pfg Beethoven, waagerechtes Paar auf Kabinett-Paketkarte aus BOSENHEIM 15.4.64, 110,- 358(2) [ 25,—
6278 80 Pfg Kleist, 7x vorder- und rückseitig auf Paketkarte aus GAU-BICKELHEIM 17.7.65 nach Frankfurt 359(7) [ 20,—
6279P 90 Pfg Oppenheimer, Viererblock rückseitig auf Paketkarte aus BAD KREUZNACH 31.7.64, Stempel fast zentrisch, in

dieser Form selten, ca. 500,-
360(4) [ 100,—

6280 1 DM Droste-Hülshoff, waagerechtes Paar auf Dringend-Paketkarte aus HACKENHEIM  7.2.64, saubere Erhaltung! 361(2) [ 20,—
6281FP 2 DM Bed. Deutsche, senkrechtes Paar und 3er-Streifen mit Unterrand als Gebühr für eine Stille Versicherung rückseitig

auf Posteinlieferungsschein für ein Paket aus FRANKFURT 9.4.63 nach Luxemburg, als Mehrfachfrankatur sehrselten!
362(5) [ 250,—

6282 Jugend 1962, Muster; komplette Ausgabe auf 2-seitiger Pressemitteilung das Bundesministeriums; jeder mit Aufdruck
„Muster“ und im Blockschema auf Blatt 1 geklebt; selten

376/79 ] 50,—

6283P 20 Pf. Schmetterling ohne Wasserzeichen tadellos postfrisch, gepr. Salomon (1200,—) 378Z  ** 400,—
6284 Wohlfahrt 1962, Mustermarken; kompletter Satz mit Aufdruck „Muster“ auf offizieller Pressemitteilung; tadellose Erhal-

tung
385/88 ] 50,—

6285P 1962, 7+3 Pfg. SCHNEEWITCHEN mit extremer PASSER VERSCHIEBUNG der grünen und roten Farbe um 5 mm nach
rechts, tadellos postfrisch, FOTOKOPIEBEFUND SCHLEGEL BPP für ehemaligen Viererblock! Markante und seltene
Abart!

385PV  ** 80,—

6286 3 Ausgaben mit Aufdruck „MUSTER“; postfrische Werte auf offizieller 2-seitiger Pressemitteilung in guter Erhaltung 396/98  ** 40,—
6287 80 Pfg kl. Bauwerke im waagerechten Paar als Mehrfachfrankatur auf Paketkarte aus PLANIG 17.12.65, 200,- 418(2) [ 40,—
6288 1964, Widerstandskämpfer Block 3, 50 Stück, tadellos postfrisch, Mi. 425,- Bl.3  ** 90,—
6289P 70 Pfg und 50 Pfg Bauten, 2 markant verzähnte postfrische Kabinettstücke! 460,458  ** 100,—
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6290 10 Pfg Bauwerke, 16 Stück vorder- und rückseitig (dort u.a. 9er-Block) auf Paketkarte aus MANDEL 191.70, feiner Auf-
brauch als Mehrfachfrankatur!

490(16) [ 20,—

6291 20 Pfg Bauwerke, 9x vorder- und rückseitig auf Eilboten-Paketkarte aus BAD KREUZNACH 19.10.70, feiner Aufbrauch
als Mehrfachfrankatur!

491(14) [ 20,—

6292FP 1 DM Bauwerke, senkrechtes Paar aus der rechten oberen Bogenecke, sehr markant verzähnt, postfrisches Kabinett-
stück, sehr dekorativ!

500(2)  ** 200,—

6293 1 DM Bauwerke, 27 Stück vorder- und rückseitig (zum Teil in Einheiten, dabei 2 Viererblöcke) auf Paketkarte für 9 Paket
aus VOLXHEIM 22.2.71 nach Hamburg

500(27) [ 30,—

6294 110 Pfg Bauwerke, 11 Stück vorder- und rückseitig auf Paketkarte für 4 Pakete aus WEINSHEIM 12.11.70, dabei Vierer-
und 5er-Block-Einheit!

501(11) [ 20,—

6295 30 Pfg. Katholikentag mit PLF IV; postfrischer Oberrandviererblock in tadelloser Erhaltung 515IV  ** 20,—
6296 1966, FIP mit extremer PASSVERSCHIEBUNG der braunen Farbe um 7 mm! nach unten, tadellos postfrisch!

FOTOBEFUND SCHLEGEL BPP!
517PV  ** 100,—

6297FP 20 Pfg Fortschritt in Technik und Wissenschaft, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke,
dabei Druckfarbe gelb und grau markant schräg nach oben verschoben, sehr dekorativ!

521(4)  ** 200,—

6298P 30 Pfg Heinemann, senkrechtes Paar mit rechten Rand und markant verschobener Zähnung, postfrisch und in Kabinet-
terhaltung

638(2)  ** 150,—

6299 Olympiade München; 100 postfrische Blocks in tadelloser Erhaltung; Mi. 400,— Bl.6  ** 40,—
6300P 5 Pfg Unfallverhütung, postfrisches Kabinettstück mit markanter Verzähnung, siehe auch Foto! 694  ** 70,—
6301 Olympiade- Block, 50 Stück mit Ersttagsonderstempel Bl.8 # 50,—
6302 1974, 25 Jahre Bundesrepublik Deutschland, Block 10, 50 Stück, tadellos postfrisch Bl.10  ** 25,—
6303 70 Pfg. Jugend mit klarem Doppelbilddruck der Farbe schwarz; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; glasklarer DD! 932DD  ** 20,—
6304 70 Pfg. Jugend mit Doppelbilddruck der Farbe schwarz; gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung 932DD # 20,—
6305P 1980, DUDEN, mit sehr seltener Abart „linke Markenhälfte hellgelbocker“, tadellos postfrisch! FOTOATTEST SCHLEGEL

BPP! RR!
1039F  ** 120,—

6306 ATM 1981/82, kpl. Garnitur der 1. Serie v. 02.01.81 (versch. Orte) auf 17 Schmuckbriefe sowie 6 Briefe der 2. Serie v.
01.07.82, alles sehr sauber

ATMI/II  FDC Gebot

6307 80 Pfg. Halleyscher Komet; postfrischer Bogen in tadelloser Erhaltung; dabei mehrfach Zylinderretuschen; beigelegt die
entsprechenden Veröffentlichungen aus der DBZ

1273  ** 45,—

6308P 60 Pfg Frauen, postfrisches Kabinettstück mit markanter Verzähnung, dadurch Wertangabe fast komplett oben, siehe
auch Foto!

1332  ** 100,—

6309 40 bis 280 Pfg. Sehenswürdigkeiten; je 10 postfrische Eckrandviererblocks in tadelloser Erhaltung; Mi. 320,— 1379/81  ** 60,—
6310FP Weltgaskongreß, Zusammendruck 1537/Zf/1538 ungezähnt mit Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus Meitingen,

Fotoattest Schlegel BPP
WZd10U,u.a.
[

200,—

6311FP 100 Pfg 40 Jahre Charta der Heimatvertriebenden mit fehlender roter Farbe in Mischfrankatur mit 7x NR. 1470 auf porto-
gerechtem Einschreiben-Brief aus MEITINGEN, Fotoattest Schlegel BPP, sehr saubere Erhaltung!

1740F,u.a. [ 250,—

6312 1994: Jahressammlung der Ersttagsblätter in tadelloser Erhaltung, Mi.: 180,- EUR ] 50,—
6313 100 Pf. Kloster Maria Lach, völlig verzähnter Wert, postfr. 1852  ** 30,—
6314 1996: Jahressammlung der Ersttagsblätter in tadelloser Erhaltung, Mi.: 130,- EUR ] 40,—
6315P 110 Pfg Mendelsohn Bartholdy, postfrisches Kabinettpaar mit oben anhängenden Leerfeldern und Formnummer „2"! 1953L(2)  ** 50,—
6316P 110 Pfg Mendelson Bartholdy, total verschnittener postfrischer 10er-Kleinbogen mit 6 kompletten Marken und unten 4

Leerfeldern (jeweils 2 Stück untereinander), dekorative Einheit!
1953L(2)  ** 100,—

6317P 10 Pfg Sicherheit für Kinder, 2 verschiedene, völlig verzähnte Markenstreifen, jeweils mit Leerfeld und unterschiedlich
großen Teilen der Restmarken, dekorativ!

1954L(2)  ** 50,—

6318P 110 Pfg Fussballmeister 1997, kompletter 10er-Kleinbogen, durch Verschnitt mit Überbreite, rechts dadurch mit Farb-
balken, dekorativ!

1958F(10)  ** 50,—

6319 1997, Bayern München, kpl. Kleinbogen in deutlicher Überbreite, dadurch auf beiden Seiten weißer Rand, rechts mit
Farbcodierungen, tadellos postfrisch!

1958Klb  ** 60,—

6320P 110 Pfg Heinrich Heine-Kleinbogen mit Rune, total verschnitten, dadurch oben fast komplette Leerfelder in Markengrö-
ße, dekorativ!

1962F(10)  ** 100,—

6321P 110 Pfg Thomas Dehler, total verschnittener 10er-Kleinbogen, dadurch sind nur 4 komplette Marken mit zusammen 6
Leerfeldern vorhanden, sehr dekorative Einheit!

1963L(4)  ** 150,—

6322P 110 Pfg Caritasverband, stark verschnittener 10er-Kleinbogen, im linken Rand mit Farbbalken, dekorativ! 1964F(10)  ** 100,—
6323 MINISTERKARTEN: 1988/91 Sammlung von 125 Faltkarten meist C6 Format, dabei 1991/92 alleine 90 Stück (wohl

kpl.) u.a. 1990 Düsseldorfblock etc., nach Sauer  enormer Katalogwert, günstig
] 150,—

6324P 110 Pfg Fussballmeister 1998, postfrisches Kabinettstück mit Leerfeld unten sowie 2 verschnittene Nachbarmarken 2010L  ** 50,—
6325P 110 Pfg Fußballmeister 1998, total verschnittener postfrischer 10er-Kleinbogen mit 5 Leerfeldern, sehr dekorativ! 2010ZS(5)  ** 150,—
6326P 220 Pfg Vögel, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand und stark verschobener Zähnung, siehe auch Foto! 2019  ** 100,—
6327FP 110 Pfg von Bora ungezähnt, Viererblock und Einzelwert sowie Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus Lüden-

scheid, saubere Kabinetterhaltung!
2029(5) [ 250,—

6328P 110 Pfg von Bohra, ungezähntes Kabinettstück mit Unterrand auf Brief aus NETTETAL 7.6.02 2029U [ 100,—
6329P Goethe; postfrischer Zehnerbogen mit markanter ca. 12 mm versetzter Zähnung in tadelloser Erhaltung 2073(10)  ** 100,—
6330FP 100 Pfg Leonhart Fuchs, ungezähntes postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, Fotoattest Schlegel BPP: ...die Erhal-

tung ist einwandfrei!"
2161U  ** 200,—

6331P 2001, Linde zu Himmelsberg, allseits ungezähnt aus der linken oberen Bogenecke, tadellos postfrisch. Fotoattest
Schlegel BPP. Michel ohne Preis! RR!

2208U  ** 280,—

6332FP 110 Pfg Linde zu Himmelsberg ungezähnt aus der linken oberen Bogenecke auf Kabinettbrief aus Nettetal, Fotoattest
Schlegel BPP

2208U [ 200,—

6333P Fußballweltmeister; postfrischer Zehnerbogen mit markantem Bogenumschlag mit Schnittmarkierungen und Farbrand-
leiste in tadelloser Erhaltung

2258/59(5)  ** 50,—

Bund Zehnerbögen
6334 1994, überkompletter Jahrgang aller verausgabten Zehnerbögen inkl. Mi Nr. 1433, 1498 etc. 1433/1771  ** 150,—
6335 1994/95; Sammlung aller Zehnerbögen in tadellos postfrischer Erhaltung; Nominale ohne Zuschläge war DM

894,—
1755/1833  ** 450,—

6336 1996; komplette postfrische Sammlung aller Zehnerbögen in tadelloser Erhaltung; Nominale ohne Zuschläge
war DM 743,—

1834/94  ** 370,—

6337 1997, kompletter Jahrgang aller verausgabten Zehnerbögen, der Postpreis lag bei  880,- DM 1895/1964  ** 400,—
6338 1997; komplette postfrische Sammlung aller Zehnerbogen in tadelloser Erhaltung, dabei alle Freimarken und

Heine Bogen in Erstauflage; Nominale war DM 785,—
1895/1964  ** 390,—

6339 1998, kompletter Jahrgang aller verausgabten Zehnerbögen, der Postpreis lag bei über 800,- DM 1965/2026  ** 350,—
6340 1998; komplette postfrische Sammlung des 2. Halbjahres in tadelloser Erhaltung; Nominale war DM 320,— 2001/26  ** 160,—
6341 1999, kompletter Jahrgang aller verausgabten Zehnerbögen, der Postpreis lag bei über 750,- DM 2027/2086  ** 350,—
6342 1999; komplette postfrische Sammlung aller Zehnerbogen in tadelloser Erhaltung; Nominale war DM 656,— 2027/86  ** 320,—
6343 2000, bis auf 10 Bögen (im wesentlichen fehlt nur die Euro Nominale) kompletter Jahrgang aller verausgabten

Zehnerbögen, der Postpreis lag bei über 800,- DM
2087/2155  ** 350,—

6344 2000; komplette postfrische Sammlung inclusive aller Freimarken in tadelloser Erhaltung; Nominale ohne Zu-
schläge war DM 742,— und Euro 48,40

2087/2155  ** 420,—

6345 2001; komplette postfrische Sammlung inclusive aller Freimarken in tadelloser Erhaltung; Nominale Euro 493,— 2156/2228  ** 490,—
6346 2002; komplette postfrische Sammlung inclusive aller Freimarken in tadelloser Erhaltung; Nominale ohne Zu-

schläge Euro 526,40
2229/2304  ** 520,—

6347 2003; komplette postfrische Sammlung inclusive aller Freimarken in tadelloser Erhaltung; Nominale ohne Zu-
schläge Euro 529,20

2305/73  ** 520,—
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Bund
6348 Mehrjahres-Ministerbuch 1973 ohne Titelblatt; komplettes Jahrbuch mit Bund/Berlin-Marken vom 1.1.72 bis 12.6.73 in

tadelloser Erhaltung; Sauer in DM 550,—
MMB73/3b  ** 30,—

6349 1981/82; 2 postfrische Jahrbücher; tadellos; Mi. 105,— ** 30,—
6350 1983, 1986 und 1988; 3 Jahrbücher in tadelloser Erhaltung; Mi. 215,— ** 50,—
6351 1984, Jahrbuch inkl. Schwarzdruck, Aufl. 70.000, tadellos, Mi. 250,- EM ** 130,—
6352 Jahressammlung der Postwertzeichen der Deutschen Bundespost 1993 tadellos im Originalschuber Mi. 180,— 30,—
6353 Jahressammlung der Postwertzeichen der Deutschen Bundespost 1994 im Originalschuber, Mi. 180,— 30,—

Markenheftchenbogen
6354 Markenheftchenbogen Heuss/Ziffer in Type YII; postfrischer Bogen mit üblicher Versandstellfaltung in tadello-

ser Erhaltung; Mi. 2200,—
5YII  ** 400,—

6355 Markenheftchenbogen Heuss/Ziffer in Type YII; postfrischer Teilbogen mit nur 3 senkrechten Reihen in tadelloser Erhal-
tung mit üblicher Versandstellenfaltung

5YII  ** 280,—

6356 Heuss Markenheftchenbogen 5YI/I, übliche Faltung, wie von der Versandstelle geliefert, tadellos postfr., selten! 5YI/I  ** 1120,—
6357 Unfallverhütung 1972/73; 2 postfrische Markenheftchenbogen in tadelloser Erhaltung; Mi. 400,— 18,19  ** 100,—

Markenheftchen
6358 Heftchen Heuss liegd. Nachauflage tadellos postfrisch MH4YII  ** 32,—
6359 Unfall-Markenheftchen in der seltenen Type b tadellos postfrisch MH16b  ** 30,—
6360P Markenheftchen 16 in Deckelvariante d und braunvioletter Strichelleiste; ungeöffnet; Hölzer -,- MH16d  ** 100,—
6361 Burgen und Schlösser Versuchsmarkenheftchen mit 8 hellgrünen gezähnten Leerfeldern statt Marken (für Automaten-

prüfzwecke hergestellt)
21P 100,—

6362 Markenheftchen 23 in Deckelvariante d und schmalem Heftchenrand, tadellos postfrisch; Hölzer 75,— MH23d  ** 30,—

Markenheftchenblätter
6363 Heuss-Heftchenblätter Nr. 6 und 7 auf Einschreiben- bzw. Eilbotenbrief mit Zusatzfrankaturen 6/7 [ 40,—
6364 Heftchenblatt Heuss liegd. tadellos postfrisch 8YII  ** 26,—
6365 Heftchenblatt Heuss lied. tadellos gestempelt 8YII # 74,—
6366P Heftchenblatt Heuss liegd. Wz. tadellos gestempelt, mit Rand 8YIIm.R # 86,—

Zusammendrucke
6367P Posthorn X/20 senkrecht sauber ungebraucht S7  * 155,—
6368P X+20+X Zusammendruck, oberes Andreaskreuz sauber gefalzt S8  * 245,—
6369 Zusammendrucke aus MHB Heuss/Ziffern mit WZ. X; postfrische Garnitur in tadelloser Erhaltung W17/S52X pl.

**
54,—

6370P Heuss liegendes Wasserzeichen, komplette Zusammendruckkollektion in Type YII (Nachauflage), tadellos postfrisch W17/S52Y  ** 290,—
6371 10/20/8 Pfg. Zdr. postfr. W22YII  ** 28,—
6372P Heuss liegendes Wz. 5/10/20/8 Pf. waag. tadellos gestempelt W22YII # 58,—
6373 Heuss-ZD liegd. Wz. in Nachauflage tadellos gestempelt WZ15aIVYIII # 56,—
6374P Heuss Wz. liegd. 8/ZF/1 waag. in Nachauflage tadellos gestempelt WZ15bYII # 88,—
6375 Heuss-ZD liegd. Wz. Nachauflage tadellos gestempelt WZ15bYII # 60,—
6376 Angegebener Heuss-ZD in Nachauflage tadellos gestempelt WZ16aIVY # 90,—
6377 Olympiade Zusammendrucke; postfrische Garnitur aller Kombinationen in tadelloser Erhaltung; dazu 1 Heftchenblatt W30/SZ2b  ** 45,—
6378 1985 MOPHILA, überkpl. Garnitur auf 7 Briefen bzw. Karten WZd5/8  FDC Gebot

Rollenmarken Bund
6379 7 Pfg. Heuss, geriffelter Gummi, postfr. Teilrolle mit schwarzen Zählnummern von 0115-0895 181xWvR  ** 200,—
6380 7 Pfg. Heuss, glatter Gummi, postfr. Teilrolle mit schwarzen Zählnummern von 015-905 181xWwR  ** 150,—
6381 100 Pfg. Brandenburger Tor mit Planatolgummi; postfrischer Pracht-Fünferstreifen; Mi. 160,— 510wR5  ** 50,—

Postkrieg
6382 12 Pfg. Ganzsachenkarte von Ichstedt nach Berlin-Neukölln mit Nachgebühr, da Nichtanerkennung der Frankatur; sehr

gute Bedarfserhaltung
SBZP36/01
[

30,—

6383 2mal 10 Pf. Kriegsgefangene 1953 a. Brief nach Radeberg vom 26.10.53, Marken geschwärzt. 165PKI [ Gebot
6384 Vertreibung mit üblicher Schwärzung auf Ansichtskarte nach Stendal; tadellose Erhaltung 165PkI [ Gebot

Berlin Ganzsachen
6385P 12 Pfg Schwarzaufdruck-GSK mit interessantem Bedarfstext in Bezug auf die in der Adressanschrift fehlende Postleit-

zahl, mit Maschinenstempel „BERLIN-CHARLOTTENBURG Lungen Tbc 9.3.49" nach Bamberg, Luxus
P2d [ 100,—

6386P 10 Pfg. Sonder-GA-Postkarte mit vorder- u. rücks. Zusatzfrankatur, portogerecht verwendet (20 Pfg Postkarte + 70 Pfg
Luftpostgebühr für Tarif-Gruppe VIIb) von BERLIN 24.8.51 über SANTIAGO 28.8.52 nach OSORNO/CHILE
30.8.52rücks. Ankunftsstempel, seltene Destination und tadellose Erhaltung!

P24 [ 150,—

6387 10 Pfg Sonder-GA-Postkarte mit bildgleicher Zusatzfrankatur MiNr.83, portorgerecht verwendet von CUXHAVEN
25.5.52 nach OSORNO/CHILE, rücks. Ankunftsstempel vom 30.06.52, ordentliche Bedarfserhaltung, seltene Destina-
tion!

P28 [ 100,—

6388P 20 Pfg Sonder-GA-Postkarte, portogerecht verwendet von CUXHAVEN 25.5.52 nach OSORNO/CHILE 30.06.52,
rücks. Ankunftstempel vom 30.06.52, seltene Destination und tadellose Erhaltung!

P29 [ 150,—

Berlin
6389 1946, portofreier Dienstbrief aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 7.3.46 mit Abs.-Stempel „INFORMATION SERVICES

CONTROL SECTION...“
[ 20,—

6390 1956, Geb. v. Heinrich von Heine, erstes offizielles Ersttagsblatt, tief gepr. Schlegel BPP 1  ETB 80,—
6391FP Schwarzaufdruck einheitlich aus der linken oberen Bogenecke; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; gepr.

Bzw. sign. diverse Prüfer; in dieser Erhaltung schwer zu beschaffen!
1/20  ** 600,—

6392 6 Pfg. Schwarzaufdruck auf dickem, kartonartigen Papier, postfrisches Stück in tadelloser Erhaltung, gepr. Richter, un-
terbewertet!

2x  ** 20,—

6393 8,12,16 und 50 Pfg. Schwarzaufdruck mit Luftbrückenmaschinenstempel auf R-Brief nach München in tadelloser Erhal-
tung;

3,5,7,13 [ 40,—

6394 12 Pfg Schwarzaufdruck aus der linken oberen Bogenecke, Plattendruck, sauber gestempeltes Kabinettstück 5 # 25,—
6395P 12 Pfg Schwarzaufdruck, postfrisches Kabinettpaar mit Unterrand und HAN 6031.48.1, bestens signiert Schlegel BPP 5(2)HAN  ** 80,—
6396FP 15 Pfg Schwarzaufdruck, waagerechtes Paar mit Unterrand und HAN 5673.48 auf 6062.48 2, postfrisch und in Kabinet-

terhaltung, bestens signiert Schlegel BPP
6(2)HAN  ** 200,—

6397FP 25 Pfg Schwarzaufdruck im waagerechten Paar mit Walzenoberrand auf portogerechtem Auslandsbrief aus
BERLIN-CHARLOTTENBURG 18.11.48 mit Zensur nach Stockholm, Faltspuren, in dieser Kombination nicht häufig!

10W(2) [ 250,—

6398P 30 Pfg. Schwarzaufdruck; sauber gestempelter Wert als portorichtige EF auf Postkarte in die Staaten in guter Erhaltung;
Mi. 210,—

11 [ 80,—

6399 50 Pfg. Schwarzaufdruck als portorichtige EF auf Auslandsbrief in die Schweiz mit Zensur; dazu 1 R-Karte innerhalb
Berlins mit 10 und 50 Pfg. Schwarzaufdruck mit Luftbrücken-Werbestempel; sehr gute Erhaltung

13(2) [ 70,—

6400P 50 Pfg Schwarzaufdruck, postfrisches waagerechtes Kabinettpaar mit Unterrand und HAN 6090.48 2, bestens signiert
Schlegel BPP

13(2)HAN  ** 120,—
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6401P 80 Pfg Schwarzaufdruck, waagerechtes postfrisches Kabinettpaar mit Unterrand und HAN 6073.48 1, bestens signiert
Schlegel BPP

15(2)HAN  ** 150,—

6402P 84 Pf. Schwarzaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 16 # 68,—
6403P 84 Pfg. Schwarzaufdruck; zentriert gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; dabei Druckausfall im B von

Berlin, dadurch wie D aussehend; gepr. Schlegel BPP
16 ] 90,—

6404P 84 Pfg. Schwarzaufdruck; sauber mit Luftbrückenstempel „BERLIN-CHARLOTTENBURG 2" gestempelter Wert auf illu-
striertem Leichtbrief “100 Tage Luftbrücke" per Einschreiben; tadellose Erhaltung

16 [ 100,—

6405FP 84 Pfg Schwarzaufdruck, postfrisches waagerechtes Kabinettpaar mit Unterrand und HAN 6090.48. 2, signiert Schlegel 16(2)HAN  ** 180,—
6406FP 84 Pfg Schwarzaufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück aus der rechten oberen Bogenecke, bestens si-

gniert Schlegel BPP, in dieser Form und Erhaltung selten, siehe auch Foto!
16OR # 400,—

6407P 1 Mk Schwarzaufdruck mit stark seitlich verschobenem Aufdruck (siehe auch Foto!), postfrisches Kabinettstück, be-
stens signiert Schlegel BPP

17  ** 90,—

6408FP 1 Mk Schwarzaufdruck, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke mit Plattennummer „2", bestens
signiert Schlegel BPP

17Pl.-Nr.2  ** 200,—

6409 1948, 2Mk. SCHWARZAUFDRUCK mit seltenem Platten fehler „rechter Aufstrich des “N" verdünnt", sauber gezähnt mit
Erstfalzrest, entsprechend geprüft SCHLEGEL BPP (** 750,-ME)! R!

18VII  * 100,—

6410FP 5 Mark Schwarzaufdruck linke obere Luxusbogenecke mit vollem Stempel Berlin-Charlottenburg 15.11.48, FA
Eliades

20 # 1000,—

6411FP Rotaufdruck kpl. tadellos ** tiefst gepr. Schlegel BPP 21/34  ** 740,—
6412P Rotaufdruck kpl. sauber ungebraucht 21/34  * 250,—
6413P Rotaufdruck; gestempelter Satz in Prachterhaltung; außer 6 Pfg. alle gepr. Schlegel BPP; Mi. 1000,— 21/34 # 220,—
6414P Rotaufdruck kpl. tadellos # (beide Markwerte gepr. Bühler) 21/34 # 400,—
6415FP 15 Pfg Rotaufdruck, Einzelfrankatur auf Posteinlieferungsschein für 1 Paket aus BERLIN-LICHTEFELDE

28.6.49, sehr gute Erhaltung und seltene Verwendung!
25 [ 700,—

6416P 25 Pfg. Rotaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Schlegel 27  * 56,—
6417P 30 Pfg Rotaufdruck mit Aufdruck-Abart „L mit Apostfroph“, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Schlegel BPP:

„...Die Erhaltung ist einwandfrei!“
28I  ** 150,—

6418P 3 Mark Rotaufdruck sauber ungebraucht 33  * 130,—
6419P 1 M. Rotaufdruck # im senkrechten Paar (1 Wert 1/2 Zahn), gepr. Schlegel BPP 33 # 410,—
6420P 1 Mk. Rotaufdruck; sauber gestempelter Wert mit minimaler, geglätteter Bugspur; tief gepr. H.D. Schlegel BPP; Mi.

600,—
33 # 245,—

6421 1 und 2 DM Rotaufdruck; sauber gestempelte Prachtwerte; Mi. 900,— 33,34 # 200,—
6422P Rotaufdruck 1 und 2 Mark * Oberrandstücke, Kurzbefund Schlegel BPP 33/34  * 190,—
6423P 2 Mark Rotaufdruck sauber gestempelt, Zahnfehler, gepr. Schlegel 34 # 74,—
6424P 2 Mk. Rotaufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; tief gepr. H.-D. Schlegel BPP; Mi. 300,— 34 # 120,—
6425P Stephan; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 280,— 35/41  * 70,—
6426P Stephan kpl. tadellos gestempelt 35/41 # 155,—
6427 Stephan; rundgestempelter Satz mit üblicher Zähnung, leicht unregelmäßig; Mi. 450,— 35/41 # 140,—
6428P 50 Pf. Stephan tadellos postfrisch 38  ** 98,—
6429P 60 Pf. Stephan tadellos postfrisch 39  ** 120,—
6430 2 Mark Stephan ** vom UR Luxus unsigniert. Mi. 170,— 41  ** 70,—
6431P 1 Pf. Bauten in MiF mit Schwarz- u. Rotaufdruck a. portogerechtem Orts-R.-Brief vom 22.3.49, rs. Ank.-Stpl. Ein

Spitzenbeleg der Berlin-Philatelie mit einer seltenen Frankatur die nur 12 Tage möglich.
42,u.a. [ 400,—

6432P Bauten I; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Fotoattest Schlegel BPP, unsignierter Luxussatz! 42/60  ** 400,—
6433P Bauten kpl. tadellos postfrisch 42/60  ** 390,—
6434P Bauten, kompletter postfrischer Kabinettsatz, Markwerte bestens signiert Schlegel BPP, 900,- 42/60  ** 300,—
6435 1 Pfg Bauten im Paar mit linkem Rand und HAN 515266.55 2, postfrisches Kabinettstück 42(2)HAN  ** 40,—
6436P 10 Pf. Bauten I mit markanter Abart „Markenbild nur zur Hälfte gedruckt“, tadellos postfrisch 47F  ** 400,—
6437P 15 Pfg. Tempelhof als seltene Verwendung auf Einlieferungsschein in tadelloser Erhaltung 48 [ 50,—
6438FP 30 Pfg Bauten, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke mit Druckerzeichen „Zi“, selten! 51DZ  ** 300,—
6439P 40 Pfg. Bauten I mit HAN 15299.52 1; postfrisches Unterrandpaar in tadelloser Erhaltung; sehr selten und unter-

bewertet
52HAN  ** 350,—

6440FP 40 Pfg Bauten im Paar mit linken Rand und HAN 15299.52 2, postfrisches Kabinettstück! 52(2)HAN  ** 280,—
6441P 50 Pfg. Bauten I mit HAN 615079.56 2; postfrisches Unterrandpaar in tadelloser Erhaltung; sehr selten und unterbewer-

tet
53HAN  ** 300,—

6442FP 50 Pfg Bauten im postfrischen Kabinettpaar mit linkem Rand und HAN 615079.56 2, selten! 53(2)HAN  ** 300,—
6443P 80 Pfg. Bauten I mit HAN 15204.53 1; postfrisches Unterrandpaar in tadelloser Erhaltung; sehr selten und unter-

bewertet
55HAN  ** 400,—

6444P 80 Pfg. Bauten I mit HAN 15364.53 1; postfrisches Unterrandpaar in tadelloser Erhaltung; sehr selten und unter-
bewertet

55HAN  ** 400,—

6445FP 80 Pfg. Bauten; postfrischer Unterrandzehnerblock mit HAN 15364.53 2 und Druckerzeichen „Br“ in tadelloser
Erhaltung; seltenes Stück und kaum einmal angeboten!

55HAN,DZ  ** 700,—

6446P 90 Pfg. Bauten I mit HAN 9001.48; postfrischer Unterrandwert in tadelloser Erhaltung; selten! 56HAN  ** 380,—
6447P 90 Pfg. Bauten mit HAN 15094.53 1; postfrisches Unterrandpaar in sehr guter Erhaltung; 1 Wert minimaler Eck-

bug, kaum störend
56HAN  ** 400,—

6448 1 Mk Bauten mit Wz.1 X, 20 sauber gestempelte Stücke aus dem Bedarf, jeder Wert signiert, meist in Prachterhaltung,
1000,-

57X (20) # 150,—

6449 2 Mark Bauten tadellos postfrisch 58  ** 42,—
6450P Goethe kpl. tadellos ** (dabei 61 und 62 ** gepr. Schlegel BPP) 61/63  ** 160,—
6451P Goethe kpl. sauber ungebraucht 61/63  * 62,—
6452P Goethe kpl. tadellos gestempelt 61/63 # 94,—
6453 Goethe, Kpl. feinst gestempelt; 3 versch. Berliner Ortsstpl. 61/63 # 60,—
6454P Goethe, kompletter gestempelter Kabinettsatz mit zentrischen Stempeln BERLIN-STEGLITZ 25.8.49 61/63 # 180,—
6455FP Goethe, kompletter Satz auf 3 Luxus-Briefstücken mit zentrischen SST GRÜNDUNG DER OPD 1.1.50, gepr. Schlegel

BPP, für allerhöchste Ansprüche!
61/63 ] 220,—

6456 20 Pf. Goethe tadellos gestempelt 62 # 40,—
6457P 20 Pfg. Goethe als portorichtige EF mit zentriertem Stempel „BERLIN - ZEHLENDORF“ nach Giessen; senkrechter Falt-

bug, ansonsten saubere Bedarfserhaltung; Mi. 160,—
62 [ 50,—

6458P Grünaufdruck, tadellos postfrisch; gepr. Schlegel BPP; Mi. 300,— 64/67  ** 100,—
6459FP 10 Pfg Grünaufdruck, postfrisches waagerechtes Kabinett-Paar mit Walzenunterrand und Aufdruck-HAN 7163.49 1,

sehr selten!
65(2)HAN  ** 250,—

6460FP 1 DM Grünaufdruck, postfrisches Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke mit kompletter spiegelver-
kehrter Plattennummer „2", bestens signiert Schlegel BPP, sehr schönes Stück dieser Seltenheit!

67Pl.-Nr  ** 600,—

6461P Opferschale, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP 68/70  ** 190,—
6462P Opferschale gest. 68/70 # 270,—
6463P Währungsgeschädigte kpl. auf Luxus-] mit SST (30 Pf. mit Plattenfehler!), Fotoattest Schlegel BPP 68/70I ] 350,—
6464P Währungsblock tadellos postfrisch Bl.1  ** 450,—
6465FP Währungsblock mit SST „Die Post hilft den Währungsgeschädigten/ Tag der Notgemeinschaft 17.12.49-19",

tiefst gepr. Schlegel D. BPP
Bl.1 # 1100,—

6466P Währungsblock postfrisch mit dem Plattenfehler „zusätzlicher Schraffurstrich“ Bl.1I  ** 500,—
6467 Das „legendäre“ Schwenn-Werpaket aus den 70er-Jahren, Originalverpackt mit den postfrischen Nr. 71, 72/73, 74 (2),

75/79, 79 (4), 87, 88/90 (4) und 106/09 (4), Einstandspreis DM 1000,-, Katalogwert ca. 940,-
** 250,—

6468 ERP auf Ersttagsbrief mit entsprechendem SST in tadelloser Erhaltung 71  FDC 50,—
6469 20 Pfg ERP, postfrisches Kabinettstück, 120,- 71  ** 35,—
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6470 ERP, postfrisches Randstück 71  ** 32,—
6471 ERP; tadellos postfrisch; Mi. 120,— 71  ** 40,—
6472P 10 Pfg. Philharmonie; Unterrand- und Eckrandwert in MIF mit Bund Mona Lisa als portorichtige Frankatur auf Luftpost-

brief von Berlin nach Alsfeld in sauberer Bedarfserhaltung; Mi. 145,—
72(2) [ 50,—

6473 Philharmonie kpl. tadellos postfrisch 72/73  ** 72,—
6474P Philharmonie kpl. tadellos gestempelt 72/73 # 74,—
6475 Philharmonie; sauber gestempelte Werte auf großem Briefstück in tadelloser Erhaltung 72/73 ] 40,—
6476P Philharmonie auf FDC mit Anschrift; tadellos; Mi. 300,— 72/73 [ 100,—
6477FP 10 Pfg Philharmonie, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke mit Teil der Plattennummer „4", be-

stens signiert Schlegel BPP, sehr selten!
72Pl.-Nr  ** 300,—

6478 30 Pfg. Philharmonie; postfrischer Oberrandwert in tadelloser Erhaltung; Mi. 130,— 73  ** 40,—
6479 20 Pfg. Lortzing a. amtl. FDC ohne Anschrift, Faltspur. 74  FDC 20,—
6480 Lortzing, tadellos postfr. 74  ** 30,—
6481 Lortzing; tadellos postfrisch; Mi. 70,— 74  ** 25,—
6482 Lortzing tadellos gestempelt 74 # 32,—
6483 Lortzing sauber gestempelt auf Briefstück 74 ] 32,—
6484 Glocke I, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 110,- 75/79  ** 35,—
6485 Glocke I, tadellos postfr. 75/79  ** 52,—
6486 Glocke links; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 110,— 75/79  ** 40,—
6487P Glocke I kpl. tadellos gestempelt 75/79 # 86,—
6488 10 Pfg. Glocke I a. Brief u. a. Karte mit Zusatzfrankatur u. Nebenstempel „Helikopterflug Wuppertal 1951" 76 [ Gebot
6489 10 Pf. u. 30 Pf. Glocke I a. amtl. FDC ohne Anschrift 76,78  FDC 60,—
6490 10 und 30 Pfg. Klöppel I; sauber mit SST auf Erinnerungskarte zur „CONSTRUCTA-Bauausstellung 1951, Hannover“;

tadellos; Mi. 120 EUR
76/78 ] 40,—

6491FP 10 Pfg Philharmonie, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke mit spiegelverkehrter kom-
pletter Plattennummer „3", sehr seltenes Stück!

72Pl.-Nr  ** 450,—

6492 Tag der Marke; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 80/81  ** 25,—
6493 Tag der Briefmarke komplett tadellos gestempelt 80/81 # 32,—
6494 „Tag der Briefmarke“ je auf Briefstück 80/81 ] 36,—
6495 Tag der Marke als portorichtige MIF mit Sonderstempel als Luftpostbrief von Berlin nach Alsfeld in sehr guter Erhaltung;

Mi. 110,—
80/81 [ 40,—

6496 Tag der Marke auf amtlichem FDC ohne Anschrift in tadelloser Erhaltung; Mi. 120,— 80/81 [ 50,—
6497 Tag der Marke auf amtlichem FDC ohne Anschrift; tadellose Erhaltung; Mi. 140,— 80/81 [ 50,—
6498 5 und 30 Pfg. Glocke rechts als portorichtige MIF auf Luftpostbrief von Berlin nach Alsfeld in sehr guter Erhaltung; Mi.

100,—
82,85 [ 40,—

6499 Glocke II, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 140,- 82/86  ** 40,—
6500 Glocke rechts; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 140,— 82/86  ** 45,—
6501 Glocke II kpl. tadellos gestempelt 82/86 # 44,—
6502 30 Pfg van Beethoven, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, gepr. Schlegel BPP 87  ** 20,—
6503 Beethoven; Oberrandwert als portorichtige EF mit zentriertem Berlin - Stempel auf Luftpostbrief nach Alsfeld in Bedarfs-

erhaltung; Mi. 110,—
87 [ 40,—

6504 Vorolympiade auf amtlichem FDC ohne Anschrift; tadellose Erhaltung; Mi. 120,— 88/90 [ 40,—
6505 Berühmte Berliner kpl. tadellos postfrisch 91/00  ** 64,—
6506 Männer Berlins, Geschenkfolder der Senatsverwaltung a. Büttenpapier, selten 91/00  ** 72,—
6507 Männer der Geschichte Berlins, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 160,- 91/100  ** 50,—
6508 5, 15 und 30 Pfg. Männer auf amtlichem FDC ohne Anschrift; tadellose Erhaltung; Mi. 90,— 92,96,99 [ 30,—
6509 6 und 8 Pfg. Berühmte Männer; je auf amtlichem FDC ohne Anschrift; tadellose Erhaltung; Mi. 120,— 93/94 [ 40,—
6510 25 Pfg. Schinkel in MIF mit 3 mal 1 Pfg. Bauten und waagerechtem Dreierstreifen 4 Pfg. Posthorn als portorichtige Fran-

katur auf Anwaltsbrief in die Staaten; gute Bedarfserhaltung
98,Bund124(
[

50,—

6511 30 Pfg. M. Planck als portorichtige EF mit zentriertem Stempel „BERLIN - WILMERSDORF“ nach Alsfeld in sehr guter Er-
haltung; Mi. 90,—

99 [ 30,—

6512 Glocke Mitte; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 101/05  ** 35,—
6513P Gedächtniskirche kpl. tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 106/09 # 135,—
6514 Gedächtniskirche mit 6 Pfg. Bauten I in MIF auf R-Brief von Berlin nach Itzehoe in guter Erhaltung 106/09 [ 100,—
6515 10 Pf. Gedächtniskirche tadellos gestempelt 107 # 48,—
6516 10 und 20 Pfg. Gedächtniskirche je auf amtlichem FDC ohne Anschrift; tadellose Erhaltung; Mi. 320,— 107/08 [ 100,—
6517 30 Pfg. 17. Juni als portorichtige EF mit sauberem Berlin - Stempel auf Luftpostbrief nach Alsfeld in sehr guter Erhaltung;

minimaler senkrechter Faltbug; Mi. 100,—
111 [ 40,—

6518 4 Pfg. bauten und Reuter; 2 amtliche FDC ohne Anschrift; tadellos; Mi. 45,— 112,115 [ 15,—
6519 Bauten Ergänzungswerte; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 90,— 112/13  ** 35,—
6520 Bauten, 4 Pfg und 20 Pfg in postfrischer Kabinetterhaltung, 90,- 112/13  ** 30,—
6521 Freimarken Bauten II, tadellos postfr. 112/13  ** 42,—
6522FP 4 Pfg Bauten aus der linken unteren Bogenecke mit Druckerzeichen „Ld“ auf Luftpostbrief mit portogerechter Zusatz-

frankatur aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 16.2.55, in dieser Form sehr selten!
112DZ,u.a. [ 250,—

6523FP 20 Pfg Bauten im postfrischen Kabinettpaar mit linkem Rand und HAN 15346.54 1 113(2)HAN  ** 300,—
6524FP 20 Pfg Bauten, postfrisches Kabinettpaar mit Rand und HAN 15202.53 2 113(2)HAN  ** 300,—
6525FP 20 Pfg Bauten, postfrisches Kabinettpaar mit Rand und HAN 515270.55 1 113(2)HAN  ** 300,—
6526P 20 Pfg Bauten, 2 gestempelte Paare mit Rand und HAN 15202.51 1 bzw. 2, Kabinetterhaltung! 113(4)HAN(2)

#

220,—

6527 Reuter, Viermächte-Konferenz und Mergenthaler; 3 amtliche FDC ohne Anschrift; tadellos; Mi. 67,— 115/17 [ 20,—
6528 Viemächte-Konferenz, Mergenthaler und Gedenkbibliothek; 3 amtliche FDC ohne Anschrift in tadelloser Erhaltung; Mi.

100,—
ex116/22 [ 35,—

6529P 20 Pfg 20. Juli, 2 postfrische, waagerechte Kabinettpaare mit Unterrand und HAN 15138.54 1 bzw. 2! 119(4)HAN(2)
**

120,—

6530 Tag der Marke 1954 und 1955; 2 amtliche FDC ohne Anschrift; tadellos; Mi. 97,— 120,131 [ 30,—
6531 Bauten Ergänzungswerte komplett tadellos postfrisch 121/23  ** 70,—
6532P Bauten Ergänzungswerte; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 150,— 121/23  ** 60,—
6533P 7 Pfg Bauten im postfrischen Kabinettpaar mit linkem Rand und HAN 515226.55 2 121(2)HAN  ** 70,—
6534P 7 Pfg Bauten, bedarfsgestempelter Viererblock mit linkem Rand, dort mit HAN 15343.54 2 und Druckerzeichen „Al“,

saubere Erhaltung, in dieser Kombination selten!
121(4)HAN+DZ
#

150,—

6535P 40 Pfg Bauten im postfrischen Kabinettpaar mit linkem Rand und HAN 15307.54 1 122(2)HAN  ** 100,—
6536P 40 Pfg Bauten, postfrisches Kabinett-Paar mit linkem Rand und HAN 15307.54 2 122(2)HAN  ** 100,—
6537 Gedenkbibliothek, Borsig und Furtwängler je auf amtlichem FDC mit entsprechendem ESST ohne Anschrift; tadellos;

Mi. 106,—
ex122/28 [ 30,—

6538 70 Pfg Bauten in postfrischer Kabinetterhaltung, 140,- 123  ** 40,—
6539FP 70 Pfg Bauten, postfrisches Kabinettpaar mit linkem Rand und HAN 615085.56 2, selten! 123(2)HAN  ** 400,—
6540P 40 Pfg Strauss, 2x auf amtlichen FDC per Einschreiben-Luftpost vom 18.9.54 nach Schwenningen, Ak.-Stempel 124(2)  FDC 60,—
6541 1954, BORSIG auf amtlichem FOTOKÜNDIGUNGSKARTON mit Trockensiegel der Bundesdruckerei. MICHEL

380,-ME!
AK 26  * 100,—

6542 MS Berlin und Tag der Marke 1955(2 Stück) je auf gelaufenen FDC nach Stockholm; geringe Beförderungsspuren; Mi.
50,—

ex126/31 [ 15,—

6543 MS Berlin, Bundestag, Tag der Marke 1955 und Bistum Berlin je auf amtlichem FDC ohne Anschrift; tadellose Erhaltung;
MI. 98,—

ex126/34 [ 30,—

6544 Furtwängler auf FDC der Fa. FIDACOS mit entsprechendem ESST; tadellose Erhaltung; Mi. 38,— 128 [ Gebot
6545 Furtwängler a. Kirchentagskarte, T. d. Briefmarke 1955 u. Bundesrat je a. amtl. FDC 128,u.a.  FDC 30,—
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6546 Alte ETBs-Serie komplett ETB1/43 [ 220,—
6547 140 yW: MF (15) Postk. mit Sechserblock (linke unt. Ecke, 3x w) und Dreierstr. w rechten Rand: Fl. Pap Walzendruck Mi

unbekannt! Saubere Erhaltung. Dazu MF (20) 140 wvP mit mind. 6 Pl’DR-Randst. Beide BF BRD-Stpl.
140wuA [ 14,—

6548 Stadtbilder, 7 waager. und 5 senkr. Paare, tadellos postfr., Mi. 160,- ex 141/54  ** 40,—
6549 6 portoger. LP-BED.BF nach Chile: 149, 152/54 in schönen MIF, Mi. 364 Eur 149/154 [ 54,—
6550 1 DM Bauten II im waagerechten Paar mit Zusatzfrankatur 30 und 50 Pfg. Männer II und 5 Pfg. Heuss auf Luftpost - R -

Brief in die Staaten; gute Erhaltung mit minimalen Beförderungsspuren
153(2),etc [ 80,—

6551P 3DM Bauten a. tadellosem amtl. FDC ohne Anschrift 154  FDC 220,—
6552P 3 DM Kongresshalle; zentriert gestempeltes waagrechtes Paar mit üblicher Zähnung; minimal vorgefaltet; sehr schönes

Stück des Höchstwertes; Mi. 400,—
154/154 # 100,—

6553 80 Pf. Kleist # waag. Paar, selten! 211 # 26,—
6554 80 Pfg. Kleist im waag. Paar vom Rand; sauber gest. Paar in tadelloser Erhaltung; gepr. Schlegel BPP; Mi.100 EUR 211 # 40,—
6555FP 15 Pfg Alt-Berlin, postfrisches Kabinettstück aus der rechten unteren Bogenecke mit Formnummer „2", durch

stark verschobene senkrechte Zähnung rechts ungezähnt, sehr dekoratives Ausnahmestück!
220F  ** 900,—

6556 10 bis 100 Pfg. Brandenburger Tor als Randstücke vom Bogen; perfekt gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; außer
10 und 30 Pfg. mit DZ und die 20 Pfg. mit dem seltenen DZ „7"; Mi. mindest 170,—

286/90 # 50,—

6557 Brandenburger Tor 100 Pf, Unterrand-Viererblock, feinst gest. Berlin 290 # 25,—
6558 Zoo-Block mit glasklarem Abklatsch der Farben schwarz und dkl.-rosa lila (Blockbeschriftung); selten so deutlich gese-

hen!
Bl.2  ** 50,—

6559 1971, 50 Jahre AVUS-Rennen, Block 3, 50 Stück, fast nur Tagesstempel, wenige mit ESST Bl.3 # 25,—
6560 1949-1990, postfrische, bis ca. 1959 ungebrauchte Sammlung in überwiegend Prachterhaltung u.a. MiNr. 61/3,

68, 82/6, 87, 88/90, 91/100, 110/1 u. ab 1954 in den Hpt.Nr. überkomplett auf neuwertigem SAFE-Dual Falzlos-
vordruck in2 Luxus Ringbindern (Skai), alleine der Neupr. des Zubehörs schon ca. 200,- Euro, günstig auf Netto-
basis kalkuliert

*/** 400,—

6561 Geschenkbroschüre der Landespostdirektion Berlin mit den Ausgaben „Berlin Ansichten“ überreicht durch den Präsi-
denten der LPD; tadellose Erhaltung

ex529/687  ** 30,—

6562 25 und 70 Pfg. Burgen & Schlösser; postfrische Bogen in tadelloser Erhaltung; Mi. für 50 Paare 235 587,538  ** 30,—
6563 Sehenswürdigkeiten; 15 postfrische waagerechte Paare in tadelloser Erhaltung; Mi. 65,— ex793/874  ** 20,—
6564P 500 Pfg. Frauen im Eckrand-Viererblock aus der rechten unteren Ecke mit Formnummer 3, zentrisch gestempelt

„BERLIN 16.11.89", tadellos
830 # 140,—

6565 Automatenmarken, 1. und 2 Ausgabe; je komplett auf 2 illustrierten Ersttagsbriefen in tadelloser Erhaltung; selten! FDC 50,—

Markenheftchen Berlin
6566P Markenheftchen Dürer in seltener Deckelvariante „b“; postfrisches, aufgetrenntes Heftchen; Mi. 750,— MH3b  ** 200,—
6567 Markenheftchen 6 mit Deckelvariante b; tadellos postfrisch, ungeöffnet; Mi. 80,— MH6b  ** 30,—
6568 Markenheftchen 7 mit Deckelvariante b; tadellos postfrisch, ungeöffnet; Mi. 100,— MH7b  ** 40,—
6569 Angegebenes Heftchen tadellos postfrisch MH10bbmZ  ** 102,—
6570 Burgen & Schlösser Heftchen 1980 in Type „p“ mit Abart 534IV und vierstelliger Reihenwertzahl; tadellos postfrisch; Höl-

zer in DM 116,—
MH11pXIII  ** 25,—

6571 Markenheftchen 12 in Deckelvariante a mit spitzem Ausgleichszahn; tadellos postfrisch; Hölzer 40,— MH12a  ** 15,—
6572 Markenheftchen 12 mit Abart 534I und breitem Ausgleichszahn; tadellos postfrisch; Hölzer in DM 170,— MH12aIoZ  ** 30,—
6573 Markenheftchen 12 mit Abart 534VIII; tadellos postfrisch; Hölzer in DM 110,— MH12caIIIoZ

**
25,—

Markenheftchenblätter
6574 HBl. 6-9 u. W27, SK1, postfr., HBL8 gummifreies Stellchen u. HBL.9 etwas angetrennt, ansonsten tadellos 6,u.a.  ** 130,—

Markenheftchenbogen
6575 Dürer Markenheftchenbogen; postfrischer Bogen mit üblicher Versandstellenfaltung; HAN 115.462; Mi. 120 MHB3  ** 30,—
6576 Brandenburger Tor 1970; postfrischer Markenheftchenbogen in tadelloser Erhaltung; Mi. 120,— MHB7  ** 30,—
6577 Markenheftchenbogen 8, tadellos postfr. MHB8  ** 54,—
6578 Markenheftchenbogen 8, tadellos, gest. MHB8 # 82,—

Zusammendrucke
6579 100 Jahre/20 Pf. waag. tadellos postfrisch W13  ** 38,—
6580 Bauten R 1a+49, tadellos gestempelt W13 # 38,—
6581 100 Jahre/20 Pf. auf nummeriertem FDC-Brief W13 [ 36,—
6582 100 J. dt. Briefmarke, senkr. Zusammendr, nahezu postfrisch S3  * 20,—
6583 20 Pf. /Die Briefmarke waag. tadellos gestempelt, gepr. Schlegel W17 # 34,—
6584P 20 Pf. Bauten, waagr. Zusammendruck W20, tadellos postfrisch W20  ** 120,—
6585P 10 Pf. Bauten, waagr. Zusammendruck W24, tadellos postfrisch W24  ** 120,—
6586 4 Pf. Bauten, kpl. postfrische Garnitur der waagr. Zusammendr. MiNr.W25-W32, 8 Werte, tadellos postfrisch,

Mi. 1245,-
W25/32  ** 450,—

6587P 4 + R5 + 4, postfrischer Zusammendruck in tadelloser Erhaltung, gepr. Schlegel BPP, Mi. 320,- W32  ** 120,—
6588 1 Pf. Bauten, kpl. postfrische Garnitur der waagr. Zusammendr. MiNr.W33-W40, 8 Werte, tadellos postfrisch,

Mi. 1245,-
W33/40  ** 450,—

6589 1 Pf./Deutsche Post/1 Pf. waag. tadellos gestempelt W40 # 48,—
6590 20/Leerfeld/Telegramm/4 (mit Bogenrand) tadellos postfrisch SZ5  ** 82,—
6591 Angegebener ZD # Kurzbefund Schlegel, Mitte angetrennt SKZ3 # 44,—
6592 Burgen & Schlösser 1980; komplette Garnitur aller Zusammendruckkombinationen aus MH 11 inklusive der 3 senkrech-

ten Paare und der 2 Zdr. 30 + 10 auf 13 FDC in tadelloser Erhaltung
W67/74  FDC 20,—

6593P Zusammendrucke Sehenswürdigkeiten aus Heftchenblatt 22 und 23 komplett tadellos postfrisch W83/98  ** 80,—
6594 Zdr. kpl. a. Erstverwendungsbriefen mit entspr. SST! W83/98 [ 205,—
6595 Zusammendrucke Sehenswürdigkeiten aus H-Blatt 22 und 23 komplett auf Ersttagsbriefen mit Sonderstempel W83/98FDC

[

160,—

Sächsische Schwärzungen - OPD Chemnitz
6596 14 Briefe mit sächs. Schwärzungen an die Stadtverwaltung Chemnitz, alles frühe Daten, meist Mai/Juni, tadellose Be-

darfserhaltung, Mi. 600,- EUR
[ 100,—

6597 5 Pf. auf vorschriftsmäßig beschnittenen Zahlkartenabschnitt von Burgstädt über 52 RM an das Postscheckamt Dres-
den, RR !

AP784 [ 50,—

6598 2mal 6 Pf. blauviolett a. Firmenbrief vom 31.7.45 ab Chemnitz 4a AP785a [ 20,—
6599 2mal 6 Pf. a. Bedarfskarte des Arbeitsamtes Chemnitz über Kräfteanforderung vom 9.6.45 ab Chemnitz 18, dort mit

C-Schwärzung (PLZ im Kreis) versehen
AP785b [ 25,—

6600 2mal 6 Pf. a. Firmenbrief vom 30.7.45 von Annaberg nach Leipzig AP785b [ 20,—
6601 6 Pf. a. Bedarfskarte vom 30.7.45 von Chemnitz 22b  nach Riesa AP785b [ 15,—
6602FP 6 Pfg Hitler im Paar mit normaler und spiegelverkehrter Firmenlochung „J.E.R.“ (=J.E.Reinecker) auf Bedarfs-

brief mit Schwärzung aus CHEMNITZ 14 14.6.45 nach Senftenberg, Umschlag oben etwas fehlerhaft, sonst fei-
ner Beleg, Firmenlochungen aus dieser Zeit sind extrem selten, in dieser Kombination vielleicht einmalig!

AP785I(2) [ 500,—

6603 2mal 8 Pf. auf vorschriftsmäßig beschnittenen Zahlkartenabschnitt von Niederschlema über 28 RM an das Postsche-
ckamt Leipzig, RR !

AP786 [ 50,—

6604 4 Ortsbriefe mit 8 Pfg.-Frankatur verschiedener Chemnitzer PÄ, dabei Postamt 1,4,13,16 alles Bedarfspost AP786 [ 40,—
6605 8 Pf. a. Bedarfsbrief vom 19.7.45 ab Chemnitz 4, mit C-Schwärzung (PLZ im Kreis) AP786 [ 20,—
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6606 20 Pf. als EF a. Postanweisung ab Einsiedel 3.7.45 AP791 [ 20,—
6607 20 Pf. als MeF a. Postanweisung ab Stollberg 12.8.45 nach Hauptmannsgrün über Reichenbach AP791 [ 20,—
6608 6 Bedarfsbriefe u. eine Postanweisung mit verschiedenen sächs. Schwärzungen, dabei Kirchberg, Oberlungwitz, Plau-

en, Zwickau usw., dazu 1 Gebühr bez. Brief ab Steinwiesen mit blauem Zweizeiler a. Handsetzkasten
AP791,u.a. [ 120,—

6609 20 Pf. Hitler als EF mit ortstyp. Unkenntlichmachung ab Chemnitz 1 a. Postanweisung, tadellos, gepr. Zierer BPP AP791I [ 20,—
6610 20 Pf. Hitler als MeF mit Unkenntlichmachung ab Beierfeld a. Postanweisung vom 20.6.45 nach Aue, gepr. Busch AP791I [ 30,—
6611 30 Pf. als EF a. Postanweisung ab Hohenfichte 31.7.45, C-Schwärzung violetter Vollkreis mit Aussparung AP794 [ 25,—
6612 10 Pf. und 30 Pf. als MiF a. Postanweisung ab Grumbach über Jöhstadt vom 7.6.45, gepr. Sturm AP794,826 [ 30,—
6613 30 Pf. Hitler als EF mit Unkenntlichmachung ab Chemnitz 1 a. Postanweisung vom 5.7.45, gepr. Busch AP794I [ 20,—
6614 40 Pf. als EF a. Postanweisung ab Chemnitz 19 vom 22.6.45, C-Schwärzung AP795 [ 25,—
6615 40 Pf. als EF a. Postanweisung ab Einsiedel 3.7.45 AP795 [ 20,—
6616 40 Pf. auf vorschriftsmäßig beschnittenen Zahlkartenabschnitt von Ehrenfriedersdorf über 405 RM an das Postsche-

ckamt Leipzig, RR !
AP795 [ 50,—

6617 40 Pf. Hitler als EF mit Unkenntlichmachung ab Chemnitz 15 a. Postanweisung vom 8.6.45 AP795I [ 20,—
6618 60 Pf. Hitler als EF mit Unkenntlichmachung ab Grüna a. Postanweisung vom 24.7.45 nach Glauchau AP797I [ 25,—
6619 12 Pf. a. Bedarfsbrief vom 17.7.45 von Annaberg nach Glauchau AP827 [ 15,—
6620 12 Pf. a. Bedarfsbrief vom 25.7.45 ab Netzschkau AP827 [ 15,—
6621 12 Pf. a. Bedarfsbrief vom 7.6.45 von Chemnitz 1 nach Pirna mit C-Schwärzung AP827 [ 20,—
6622 12 Pf. a. Bedarfsbrief vom 8.6.45 von Jöhstadt nach Leipzig AP827 [ 15,—
6623 12 Pf. a. Firmenbrief vom 10.7.45 ab Thalheim AP827 [ 15,—
6624 12 Pf. a. Firmenbrief vom 17.7.45 von Limbach nach Riesa AP827 [ 15,—
6625 12 Pf. a. Firmenbrief vom 20.7.45 von Grünbach nach Leipzig AP827 [ 15,—
6626 12 Pf. a. Firmenbrief vom 4.8.45 von Limbach nach Riesa AP827 [ 15,—
6627P 6+4 Pfg. Preis von Wien im waager. Paar, geschwärzt u. entwertet mit Gebühr-bezahlt-Stpl. von Chemnitz 4a, tadellos,

gepr. Zierer BPP
DR900 # 120,—

6628 25 Pfg. Überroller von „PÖSSNECK 29.3.45" als portorichtige Auslandsfrankatur in die Schweiz; da unzustellbar zurück
an den Absender; tadellose Bedarfserhaltung, Faltbug

DR793 [ 50,—

6629 20 Pfg., 30 Pfg. u. 40 Pfg. je als EF a. Postanweisung, alle Chemnitz 1 AP794I,u.a.
[

72,—

6630 20 Pfg., 30 Pfg. u. 40 Pfg. je als EF a. Postanweisung, alle Chemnitz 1 AP794I,u.a.
[

72,—

6631 20 Pfg. u. 40 Pfg. je a. Postanweisung ab Crottendorf vom 31.7. bzw. 28.7.45, verschiedene Unkentlichmachungen AP791I,795I
[

46,—

Sächsische Schwärzungen - OPD Leipzig
6632 2mal 12 Pf. a. Brief ab Mügeln vom 16.6.45 nach Rostock, rs. Klappe fehlt AP827 [ 20,—

Sächsische Schwärzungen - OPD Dresden
6633 5 Pf. GS als Orts-GS ab Dresden A16 gelaufen vom 28.5.45, selten gepr. Busch BPP AP298II [ 50,—
6634 6 Pf. Bildpostkarte „Lernt Deutschland kennen“, Hitlerkopf geschwärzt, entwertet mit Handrollenstempel Bautzen

2.7.45 u. zugesetztem rotem Gebühr bezahlt-Stempel, min. Beförderungsspuren, seltene Bedarfskarte, gepr. Busch
BPP

AP307 [ 30,—

6635 5 Pf. und 2mal 6 Pfg. Hitler-GS, je mit Schwärzung, gefälligkeitsgestempelt 5. bzw. 6.6.45, dabei Hainsberg, Dresden
A27, Tharandt

AP313/14II [ 30,—

6636 6 Pf. als EF a. Bedarfskarte d. Berufsgenossenschaft vom 18.6.45 ab Radebeul nach Dresden AP785b [ 15,—
6637 8 Pf. als portoger. EF vom 20.6.45 a. Bedarfs-Ortsbrief ab Dresden A28, tadellos, gepr. Busch BPP AP786II [ 20,—
6638 12 Pfg. a. Firmenbrief ab Niedersedltz vom 21.6.45 ,tadellos, gepr. Busch BPP AP788II [ 20,—
6639 Zusammendruck A18+4 Pf. Hitler mit Kreisschwärzung a. vermutlich nicht gelaufener überfrankierter Karte nach Halle

ab Dresden 15.5.45, im Michel bisher unbekannt
APW151 [ 50,—

6640P 4 Pfg. u. 6 Pfg. Hitler, alle 4 Zusammendruckkombinationen mit Schwärzung von Coswig (Bez. Dresden) auf
Blankobrief, tadellose Erhaltung dieser seltenen Kollektion, gepr. Dr. Penning BPP. Größte Seltenheit, im Mi-
chel nur S292 mit -.- bekannt!

APS290/93II
[

820,—

Ganzsachen SBZ
6641 2 RM Suchdienst-GSK, bedarfsgebraucht aus NIETLEBEN über HALLE 29.11.46 nach Berlin, 100,- PSDP1a [ 40,—

SBZ
6642 Berlin-Köpenick 1.-10. Dez. 1945; 4 farbige Vignetten zur Warenmustermesse in tadelloser postfrischer Erhaltung; dazu

5 Pfg. Privatganzsache zum gleichem Anlaß mit SST; selten
**/[ 50,—

6643 1 Bogenbrief und 8 unterschiedliche Freistempelaptierungen [ Gebot
6644 25 Briefe/Karten mit Barfrankaturen, alle mit verschiedenen Gebühr-bezahlt-Stpl., dabei diverse Sonderformen, Stem-

pel aus Handsetzkasten usw., teils teure Stücke, sehr interessante Dokumentation von Notmaßnahmen nach dem Krieg
[ 150,—

6645 2 mal 1 Pfg. und 1 mal 6 Pfg. mit Schwärzung auf portorichtigem Ortsbrief innerhalb Dresdens in guter Erhaltung AP781,785b
[

30,—

6646 5 PFG 22 lose PLF.LT.MI plus 14 Stk. „nicht im Michel“ (diese nur Markenwert) + 2 BF, Mi. rd. 300,- EUR 1 #/[/] 24,—
6647 Berliner Bären durchstochen; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 85,— 1/7B  ** 30,—
6648 7 Plf. lt. Mi. sowie 8 and. Fehler (nicht im Mi.) - nur Markenwert + 2 BF, Mi. RD. 315 Euro 5 #/]/[ 28,—
6649 10- 30 Pfg. Berliner Bär: 226 postfrische Werte in unterschiedl. Stückzahlen auf 2 Steckkarten, meist Bogenteile und

wohl undurchsucht nach Abarten
5/7  ** 30,—

6650P 12 Pfg. Berliner Bär mit Abart „Fußbinde“; postfrischer Wert im Paar mit Normalmarke in tadelloser Erhaltung; Mi. 300,— 5APFVI  ** 80,—
6651 30 Pfg. schwärzlichbraunoliv a. portoger. R.-Brief mit Zusatzfrankatur, gepr. Ströh BPP 7Abwaz [ 28,—
6652 20 Pf. lt. Mi. + 4 St. and. Fehler, Mi RD. 760 Euro 8 #/] 66,—
6653 6 Pfg. ungezähnt; postfrischer Wert vom Unterrand in tadelloser Erhaltung; Mi. 60 8xU  ** 20,—
6654 6 Pf. Ziffer in der guten b-Farbe ** Luxus, tiefst gepr. Thom BPP (120,—) 8y  ** 50,—
6655 6 Pfg „maigrün“, postfrisches Kabinettstück, signiert, 120,- 8y  ** 40,—
6656P 6 Pf. maigrün # vom rechten Bogenrand, gepr. Zierer BPP 8y # 105,—
6657 6 Pfg. auf mittelgraugrün; gestempelter Wert vom Rand in tadelloser Erhaltung; gepr. Kramp BPP; Mi. 70,— 8z # 25,—
6658 9a-c: 6 Pf. lt. Mi.+ 5 weit. Fehler, 10: 4 Pf. lt. Mi. + 2 weit. Fehler, Mi. 490 Euro 9/10 # 42,—
6659P 6 Pf. ungezähnt mit Doppeldruck, einmal kopfstehend * Attestkopie Thom BPP 9bDKU  * 135,—
6660 6 Pfg. dunkelrotviolett; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück; gepr. Kramp BPP, seltene Farbe;

Mi. 120,—
9d ] 50,—

6661P Viel-Farbefrankatur zwischen 1. Ausgabe und Abschiedsserie als portorichtiger Orts.-R.-Brief innerhalb Rostocks;
Mi.Nr. 9a, 11xb, 11y, 19x/y, 29/32x, 34/35x;je Wert zentrisch gest., gepr. Kramp BPP, sehr schöner Belege, Mi. 490 EUR

ex 9a [ 120,—

6662 Massenfrankatur zwischen 1. Freimarken und Abschied auf überfrankiertem, etwas fleckigem R.-Brief von Schwerin
nach Hannover; Mi.Nr. 9b, 10x, 13x, 16, 18c, 30x, 34x(2), 36xa, 37ya und 40ya; als Briefstück gepr. Kramp BPP, Mi. 138
EUR

ex 9b [ 40,—

6663P 8 Pfg. magenta auf lilarosa; postfrischer Viererblock vom Rand mit waagerechter Doppelzähnung in tadelloser Erhal-
tung; vermutlich entstanden aus doppeltem Kammschlag zwischen der 5. und 6. Reihe

11xa(4)  ** 40,—

6664 Farbschwankungen, Typen, 16 (4), 17 (5), 18Ia (1), 18Ib (2, 1 x 6) + 1 BS,18IIc (5, 2 x 6), 19x (4), 19y (2, 1 x 6), Mi. 347
Euro

16/19 #/] 32,—

6665 5 Plattenfehler + 10 Besonderheiten, Mi 180 Euro 16/36 #/] 12,—
6666P 12 Pf. auf lilarosa senkrecht ungezähnt 6er-Oberrandblock auf ] 19xUs ] 230,—
6667 Odf, sauber gest., gepr. Kramp BPP bzw. Thom ( 6 Pfg. ein Zahnfehler, aber tiefst gepr.) 20/22 # 40,—
6668P Opfer des Faschismus je tadellos auf Briefstück gestempelt PARCHIM 26.10. 45, gepr. Kramp (170,—) 20/22 ] 80,—
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6669 Widerstand und Bodenreform (beide Farben); 3 postfrische Sätze in tadelloser Erhaltung; Mi. 140,— 20/22,23/25  ** 50,—
6670 OdF postfrisch; kpl. Satz in tadelloser Erhaltung 20/22a  ** 38,—
6671 OdF; sauber gest. Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 170 EUR 20/22a # 62,—
6672P 6+14 Pf. Breitscheid in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Kramp (200,—) 20b  ** 80,—
6673P Breitscheid in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Kramp 20b  ** 110,—
6674 6 Pfg. Breitscheid, mit markanter Ausprägung des Plattenfehlers II, zentr. rundgest: Kab.-stück Mi. 180.— 20 II # 65,—
6675P Bodenreform in a-Farbe: alle drei Werte ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Sturm (330,—) 23-25aU  ** 140,—
6676P Bodenreform; postfrischer Eckrandsatz mit Druckereizeichen in tadelloser Erhaltung; linker Rand Falzrest; dabei wie üb-

lich Mi. 23aXVIII und 24aX; gepr. Kramp BPP; Mi. 315,—
23/25aDZ  ** 120,—

6677 Bodenreform in b-Farbe; sauber gestempelter Satz mit Zusatzfrankatur Mi. 12/13 auf portorichtigem R-Brief von Für-
stenberg in tadelloser Erhaltung

23/25b [ 100,—

6678 6+14 und 8+22 Pf Kinderhilfe a. etwas überfrankiertem Brief von Lübz nach Lübeck 26,27 [ 25,—
6679 8+22 Pf. Kinderhilfe ungezähnt mit Doppeldruck postfrisch 27DDU  ** 66,—
6680 12 Pfg. Kinderhilfe, klare Ausprägung des Plattenfehlers XI, rundgest. Kab.-stück, Mi. 120.— 28 XI # 40,—
6681 Abschied Kreidepapier; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. Kramp BPP 29/36x  ** 64,—
6682 Abschied auf weißem Papier; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 150,— 29/36x  ** 50,—
6683 Abschiedsserie auf dickem, weißem Kreidepapier kpl. postfrisch Luxus (150,—) 29/36x  ** 50,—
6684 Abschiedsserie auf x-Papier komplett tadellos postfrisch 29/36x  ** 58,—
6685P Abschied auf grauem Papier je als zentrisch gest. Viererblock auf insgesamt 3 überfrankierten Orts-R.-Briefen;

tadellose Erhaltung, dabei auch Plattenfehler, als Briefstücke gepr. Kramp BPP, echt gestempelte Viererblocks
selten - noch dazu mit Abarten; Mi. für lose bereits 3320 EUR ohne Abarten

29/40y ] 1100,—

6686P Abschied auf grauem Papier; kpl. auf überfrankiertem R.-Brief von Schwerin nach Hamburg; gepr. Kramp BPP, Mi. für
lose 260 EUR

29/40y ] 90,—

6687P Abschied kpl. a. y-Papier, gest., gepr. Thom BPP 29/40y ] 115,—
6688P Mecklenburg Abschiedsausgabe komplett auf y-Papier je auf Briefstück tadellos, gepr. Kramp (260,—) 29/40y ] 120,—
6689 3 Pfg. orangebraun mit Plattenfehler III; zentrisch gest. Stück in tadelloser Erhaltung; gepr. Kramp BPP 29xaIII # 56,—
6690 3 Pfg. orangebraun; postfrischer ER-4er-Streifen mit PF V, gepr. Kramp BPP 29xaV  ** 38,—
6691P 3 Pfg. orangebraun; sauber gest. ER-4er-Streifen mit PF V, gepr. Kramp BPP 29xaV # 110,—
6692 3 Pfg. orangebraun mit Plattenfehler VIII; zentrisch gest. Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück 29xaVIII ] 56,—
6693P 3 Pfg. mattorangebraun; sauber gest. Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Thom BPP; Mi. 550 EUR 29xb ] 245,—
6694P 3, 4 und 6 bis 12 Pfg. Abschied auf Kreidepapier, sauber gest. Kabinettwerte auf gering beschnittenem R.-Brief

vom Ersttag „SCHWERIN 1 e 17.1.46" nach Bamberg; Ersttagsbriefe gehören zu den großen Seltenheiten die-
ser Ausgabe  und  so sollten die kleinen Mängel(Aufklebespuren) toleriert werden;

ex 29xff [ 500,—

6695 Abschied graues Papier; 3 Pfg. (30), 5 Pfg. (30) und 20 Pfg. (28) in postfrischen Bogenteilen mit auch diversen Platten-
fehlern (Aufstellung liegt bei); tadellose Erhaltung, Mi. ca. 675 EUR

ex 29y  ** 150,—

6696P 4 Pfg. ultramarin mit Plattenfehler VI; sauber gest. Randstück in tadelloser Erhaltung auf Briefstück 30xVI ] 105,—
6697P 4 Pfg. bräunlichrot; sauber gest. Wert mit Plattenfehler XIII, gepr. Kramp BPP (Michel ohne Preis!) 31yaXIII # 160,—
6698P 5 Pf. Abschiedsserie in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Kramp (250,—) 32xb  ** 100,—
6699P 5 Pfg. mittelgrün; postfrisches Stück in tadelloser Erhaltung; gepr. Kramp BPP 32xb  ** 100,—
6700 6 Pfg. violettblau; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; sign. Nowack, Mi. 45,— 33xb # Gebot
6701P 6 Pfg. violettblau im Dreierstreifen senkrecht ungezähnt; tadellos postfrisch; gepr. Kramp BPP 33xbUs  ** 100,—
6702P 6 Pfg. violettblau senkrecht ungezähnt; postfrischer Viererblock, 2 Werte zusätzlich mit Plattenfehler VIII, gepr. Kramp

BPP
33xbUs  ** 120,—

6703P 6 Pfg. violettblau senkrecht ungezähnt; sauber mit zwei Bahnpoststempel „Rostock- Ludwigslust“ gest. Dreierstreifen,
in der Mitte eine zusätzliche waagerechte Zähnungsreihe und rechts unten Scherentrennung, gepr. Thom BPP, Michel
-.-, eine äußerst dekorative Rarität!

33xbUs # 150,—

6704 6 Pfg. dkl.-rotviolett; postfrischer Bogen in tadelloser Erhaltung, teils etwas angetrennt und Ränder mit kleinen Mängeln;
B - Bogen mit den darauf enthaltenen Plattenfehlern VI, XV bis XX und den auf allen Bogenformen zufindenden; Mi. ca.
400 EUR

33yd  ** 90,—

6705 6 Pfg. dunkelrotviolett senkrecht ungezähnt; postfrischer Viererblock in tadelloser Erhaltung, dabei 1 Wert Plattenfehler
XVIII, gepr. Kramp BPP

33ydUs  ** 56,—

6706P 6 Pfg. dunkelrotviolett senkrecht ungezähnt; sauber gest. waag. Paar in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 33ydUs # 130,—
6707P 8 Pfg. rotorange; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Kramp BPP 34yb  ** 110,—
6708 12, 15 und 30 Pf. je auf z-Papier tadellos postfrisch, gepr. Zierer BPP (135,—) 36/39z  ** 50,—
6709P 12 Pfg. rot; postfrischer Probedruck im Viererblock, tadellose Erhaltung Attest Kramp BPP, RRR! 36P  ** 450,—
6710P 12 Pfg. graurot senkrecht ungezähnt; postfrisches waag. Paar in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 36xaUs  ** 155,—
6711P 12 Pf. lebhaftbraunrot postfrisch Luxus, tiefst gepr. Kramp BPP (160,—) 36xc  ** 60,—
6712P 12 Pf. lebhaftbraunrot tadellos postfrisch, tiefst gepr. Thom BPP (160,—) 36xc  ** 60,—
6713P 12 Pfg. braunrot; postfrisches senkrechtes Paar in tadelloser Erhaltung, Fotobefund Kramp 36xc  ** 145,—
6714 12 Pfg. lebhaftbraunrot; postfrisches Stück in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 36xc  ** 82,—
6715P 12 Pfg. bräunlichrot; sauber gest. sehr schönes Stück, laut Attest Kramp BPP zwei Zähne verkürzt und Druckpunkte so-

wie minimal gelbliche Papiereinfärbungen (muß man suchen), laut Attest „in sehr guter Erhaltung“. RRRR!
36xcc # 280,—

6716 12 Pfg. rot ungezähnt; postfrischer Wert mit Zähnung durch Markenmitte, gepr. Kramp BPP 36ybU  ** 26,—
6717P 12 Pfg. braunrot senkrecht ungezähnt; postfrischer Sechserblock in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 36ybUs  ** 205,—
6718 12 Pfg. rot senkrecht ungezähnt; postfrisches waag. Paar in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 36ybUs  ** 80,—
6719P 12 Pfg. braunrot ungezähnt; tadellos postfrisch vom rechten Rand; gepr. Kramp BPP; Mi. 500,— 36ydU  ** 150,—
6720P 12 Pfg. braunrot; postfrisches senkrechtes Paar ungezähnt vom Oberrand, Attest Kramp BPP 36ydU  ** 370,—
6721P 12 Pfg orangerot; 2 Werte als portorichtige MEF im Landzustellbereich von Dietrichshagen nach Grevesmühlen, 1 Wert

minimale Zahnverkürzungen ansonsten tadellose Erhaltung, auf Bedarfspost seltene Farbe; gepr. Kramp BPP, Mi.250
EUR

36ye [ 100,—

6722 12 Pfg. orangerot senkrecht ungezähnt; postfrisches waag. Paar in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 36yeUs  ** 80,—
6723 12 Pfg. orangerot; postfrischer, äußerst markanter Zehnerstreifen mit beiden Rändern, Fotoattest Kramp BPP 36yeUs  ** 360,—
6724P 12 Pfg. orangerot senkrecht ungezähnt; postfrisches Luxusstück vom rechten Rand, gepr. Kramp BPP 36yeUs # 115,—
6725P 12 Pfg. orangerot senkrecht ungezähnt, sauber gest. waag. Paar auf Briefstück, linke Marke defekt (unberechnet), gepr.

Kramp BPP
36yeUs ] 105,—

6726 12 Pfg. dunkelrosa; dekorativer postfrischer Zehnerstreifen mit Farbwechsel zur b, 3 mal f, 7 mal b, selten!! Gepr. Kramp
BPP

36yf  ** 110,—

6727P 12 Pfg. dunkelrosa; postfrischer Viererblock mit PF IV in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 36yf  ** 102,—
6728 12 Pfg. dunkelrosa; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung,gepr. Kramp BPP 36yf  ** 30,—
6729P 12 Pfg. dunkelrosa; sauber gest. senkrechtes Paar, unruhig gezähnt und deshalb etwas erh. gepr. Kramp BPP 36yf # 150,—
6730 12 Pfg. dunkelrosa im waagrechten Randpaar mit Farbwechsel zu rot; tadellos postfrisch; gepr. Kramp BPP; Mi. 82,— 36yf,yb  ** 25,—
6731P 12 Pfg. mittelrosa; sauber gest. in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 36yg # 88,—
6732P 12 Pfg. orangerot; sauber gestempeltes waagerechtes Paar auf Bankbrief in sehr guter Erhaltung, nur minimale Öff-

nungsmängel; gepr. Kramp BPP und Busch; Mi. 600,—
36yg(2) [ 250,—

6733P 12 Pf. in Type zf tadellos postfrisch, gepr. Thom 36zf  ** 60,—
6734 12 Pfg. rot auf diagonal genetztem Papier; postfrischer Bogen der Form A mit den Plattenfehlern I bis V, VII bis

XI; teils angetrennt und minimale Randmängel, jeder Wert gepr., Mi. ca. 4700 EUR
36zz  ** 750,—

6735P 12 Pfg. dunkelrosa und 15 und 20 Pfg., je als zentrisch gestempelter Viererblock auf überfrankiertem
Orts-R-Brief Schwerin, Viererblöcke selten!, gepr. Kramp BPP (als Briefstücke), Mi.: für lose bereits 1.120,- EUR

36yt,37ya,38y
b [

500,—

6736P 15 Pf. in Type ybb postfrisch Luxus, tiefst gepr. Thom BPP (180,—) 37ybb  ** 65,—
6737 15 Pf. in Type yc postfrisch Luxus, tiefst gepr. Thom BPP (100,—) 37yc  ** 35,—
6738 15 Pf. in Type yc tadellos postfrisch, gepr. Thom 37yc  ** 38,—
6739 15 Pf. in Type ye ** Luxus, tiefst gepr. Kramp BPP (90,—) 37ye  ** 30,—
6740 15 Pfg. orangebraun, postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung, gepr. Thom BPP 37ye  ** 32,—
6741P 15 Pfg. gelbbraun auf dünnem Papier; postfrischer Wert vom Unterrand, tadellos, gepr. Kramp BPP 37za # 110,—

120



6742P 20 Pfg. grauultramarin senkr. ungezähnt; postfrisches waag. Paar in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 38ybUw  ** 180,—
6743P 20 Pfg. grauultramarin waag. ungezähnt; postfrisches senkr. Paar, tadellos, Attest Kramp BPP 38ybUw  ** 185,—
6744 20 und 30 Pfg. Abschied in MIf mit 30 Pfg Ostsachsen und 5 Pfg. Alliierte Ziffer auf 1 Pfg. überfrankiertem R.-Brief als

Fremdverwendung von Zwickau nach Hannover, gepr. Kramp BPP, MI. 110 EUR
39/40ya [ 40,—

6745 30 Pfg. bläulichgrün; postfrischer Bogen teils etwas angetrennt bzw. 4 Werte Haftspuren, dabei Plattenfehler I sowie III
bis V, Mi. ca. 300 EUR

39ya  ** 75,—

6746 30 Pfg. lebhaftbläulichgrün auf Papier z; in größere Einheiten zertrennter postfrischer Bogen in guter Erhaltung
mit Plattenfehler I sowie III bis V, jeder Wert gepr. Kramp BPP; Mi. ca. 2550 EUR

39za  ** 400,—

6747 30 Pfg. bläulichgrün auf Papier z; sauber gest. Wert, tadellos gepr. Kramp BPP 39za # 90,—
6748P 30 Pfg. bläulichgrün auf Papier z; sauber gest. Wert, tadellos, gepr. Thom BPP 39za # 88,—
6749P 30 Pfg. bläulichgrün auf Papier z; sauber gest. Wert mit PF II in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 39za ] 100,—
6750P 30 Pfg. bläulichgrün auf Papier z in portorichtiger MIF mit Mi. Nr. 10x, 11xa, 13x, 32ya, 36yb und 37ya auf R.-Brief von

Rostock nach Alfeld; tadellose Erhaltung; gepr. Kramp BPP, Mi. 418 EUR
39za [ 150,—

6751 30 Pfg. bläulichgrün auf Papier z mit Druckereizeichen, postfrisches ER-Stück, tadellos, mehrfach gepr. u.a. Kramp BPP 39zaDZ  ** 46,—
6752 P.A.VELGAST (Kr. Franzburg) Eing. (27.10.45), violetter Ra3-Notstempel, bedarfsgebraucht auf 6 Pfg GSK nach Öhrin-

gen, stärkere Faltspuren
[ 40,—

6753 40 Pfg. hellpurpur senkr. ungezähnt; postfrisches waag. Paar vom rechten Rand, tadellos gepr. Kramp BPP 40yaUs  ** 88,—
6754P 40 Pfg. violettpurpur; postfrischer Viererblock in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 40yb  ** 115,—
6755P 40 Pfg. violettpurpur, zentrisch gest. Luxusviererblock, gepr. Thom BPP. Äußerst dekorative Rarität! 40yb # 540,—
6756P „Beiersdorf (Oberlausitz)“, schwarzer Notstempel a. Bürgermeisterbrief nach Löbau, tadellose Erhaltung [ 40,—
6757P „Weifa über Neukirch(Lausitz)“, violetter Notstempel klar a. tadellosem Bedarfsbrief vom 30.7.45 nach Braunschweig,

sehr seltener Stempel !
[ 100,—

6758P „Weisswasser (Oberlausitz), klarer viol. Notzweizeiler a. Firmenbrief vom 21.9.45 nach Halle, tadellose Erhaltung, sign.
Kurze

[ 40,—

6759P Seifhennersdorf „Gebühr...Rpf! bezahlt“ und handschriftl. 12, seltener viol. Stempel a. Firmenbrief vom 1.11.45 nach
Dresden

[ 50,—

6760FP POTSCHTA Ölfarbe; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; FA Ströh BPP und gepr. Dietrich und Gaericke; Mi. 500,— 41  ** 200,—
6761 1945, Ost-Sachsen, 46 Briefe und Karten mit Frankaturen ex Nr. 42-50, dabei EF, MeF mit anderen Ausgaben, Reco,

provisorische R-Zettel etc., interessantes Los
[ 200,—

6762 5 Pfg. und 2 mal 25 Pfg. Ziffer auf R-Brief von Dresden nach Blankenburg in tadelloser Erhaltung; dabei 1 mal Plattenfeh-
ler 49II; Mi. 120 EUR

42,49II [ 40,—

6763 5-40 Pfg. Ziffern; sauber gest. Satz in Viererblocks; tadellose Erhaltung; Mi. 120 EUR, teils geprüft 42/50 # 40,—
6764 5 bis 40 Pfg. mit Postmeisterzähnung Coswig III; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. Ströh BPP; Mi.

160,—
42/50D  * 50,—

6765 5 bis 40 Pfg. Postmeistertrennung Coswig I; sauber gestempelter Satz, teils mit SST in tadelloser Erhaltung; 6 Pfg. 1
Zahnspitze getönt; gepr. Ströh BPP; Mi. 160,—

42/50DI ] 50,—

6766P Postmeisterzähnung Coswig in Type I komplett auf Briefstücken (44=b!) Luxus, gepr. Ströh (249,—) 42/50DI ] 100,—
6767P Postmeisterzähnung Coswig in Type II kpl. tadellos postfrisch (8 Pf. in besserer b-Farbe) gepr. Ströh (505,—) 42/50DII  ** 200,—
6768 5 bis 40 Pfg. Postmeistertrennung Loschwitz; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. Ströh BPP bzw.

20 und 40 Pfg. Zierer BPP; Mi. 90,—
42/50G # 35,—

6769 5 Pfg orangebraun, portogerechte Einzelfrankatur auf Ortspostkarte mit viel Text 42A [ 20,—
6770 5 Pf. Postmeisterzähnung Klotzsche ** tadellos, gepr. Ströh (80,—) 42F  ** 32,—
6771P 5 Pf. Klotzsche Unterrand-Viererblock tadellos postfrisch, jeder Wert gepr. Ströh (320,—) 42F(4)  ** 120,—
6772P Postmeisterzähnung Coswig in Type III komplett tadellos postfrisch, gepr. Ströh (360,—) 42-50DIII  ** 160,—
6773 5 Pfg und 8 Pfg Ziffern geschnitten in Teilbarfrankatur mit rotem Ra2 Gebühr bezahlt auf Einschreiben-Brief aus

FREIBERG 19.11.45im Ortsverkehr, Spuren
42A,44A [ 20,—

6774 5 Pfg Ziffer mit Postmeisterzähnung von Coswig (gez. L 11) in MiF mit Mi.-Nr. 48 DIa, 49 DI und senkrechtem
3er-Rand-Streifen der Nr. 51 (2x atxI, 1x atx II) auf Einschreiben-Brief aus COSWIG 29.1.46, gepr. Ströh BPP, ca. 210-

42DII,u.a. [ 70,—

6775P 42F, 45F, 46F, 49F: 5, 10, 12 und 25 Pf. Postmeisterzähnung Klotzsche je tadellos **, gepr. Ströh (395,—) ex 42-49F  ** 150,—
6776P 42-50E ohne 43E, Großröhrsdorf ohne 6 Pf. komplett tadellos postfrisch, gepr. Ströh (391,—) ex 42-50E  ** 160,—
6777 Coswigzähnung DII mit den Werten 5, 6, 10, 15 und 20 Pfg., alles linke untere Bogenecke, dazu 40 Pfg. vom Oberrand,

alle werte BPP gepr., Mi. 260,- EUR
ex42/50DII  ** 80,—

6778FP 6 Pfg. schwarzblaugrün im Doppeldruck; postfrischer Eckrandviererblock mit 2 mal Doppeldruck (Feld 91-92),
Mi. 43Ab (Feld 81) und Mi. 43AbI (Feld 82); bis auf eine minimale Druckstelle tadellose Erhaltung; laut FA Ströh
BPP „...Auflage nur 20 Stück...“

43AbDDII  ** 2000,—

6779P 6 Pf. grünlichschwarz (schon fast schwarz) ** neuestes Fotoattest Ströh BPP „echt und einwandfrei“ 43Ac  ** 600,—
6780 6 Pf. Aufbrauchsganzsache mit 6 Pf. schwarzgelbgrün und 6 Pf. Hitler -GS mit entferntem Wertstempel und Spruch von

Zittau 1, wurden in Zittau als Notganzsachen verwendet, Bedarf vom 18..45 nach Erfurt
43BI [ 70,—

6781P 6 Pfg. Ziffer im waag. Paar mit Durchstich L10 OPD Dresden und Coswig L11, gepr. Ströh BPP und Attestkopie für ehe-
maligen 6er-Block. Große Seltenheit, Auflage nur ein Bogen!

43BIIb/D  ** 300,—

6782 10 Pf. Postmeisterzähnung Klotzsche ** tadellos, gepr. Ströh (100,—) 45F  ** 40,—
6783P 10 Pf. Klotzsche Unterrand-Viererblock tadellos postfrisch, jeder Wert gepr. Ströh (400,—) 45F(4)  ** 150,—
6784 Postmeistertrennung Coswig L 10, 12 Pfg. dunkelrosarot, tadellos gestempelt, gepr. Ströh BPP 46DIb # 60,—
6785P 12 Pf. mit allseitiger Versuchszähnung L 10 1/2 ** vom Oberrand, Fotoattest Ströh BPP „echt und einwandfrei - in post-

frischer Erhaltung“, dekoratives Stück
46EZ  ** 245,—

6786 12 Pf. Klotzsche Viererblock tadellos postfrisch, jeder Wert gepr. Ströh (60,—) 46F(4)  ** 30,—
6787 12 Pfg dunkelrosarot geschnitten mit Unterrand und angegebener Zusatzfrankatur auf portogerechtem Einschrei-

ben-Brief aus FREIBERG 29.8.45 nach Altenburg, gepr. Ströh BPP
46Ab,42A,49A
[

20,—

6788 15 Pfg. Durchstich Coswig im waagerechten Eckrandpaar mit Zusatzfrankatur auf portorichtigem Kempe-R-Brief in ta-
delloser Erhaltung; Mi. 90,—

47DIa [ 25,—

6789P 15 Pf. Klotzsche sauber ungebraucht, gepr. Ströh 47aF  * 88,—
6790 15 Pfg Ziffer mit Postmeisterzähnung Coswig L 10 in MiF mit 47A, 48A, 54a und 15 Pfg Kontrollrat auf um 1 Pfg über-

frankiertem Einschreiben-Brief aus DRESDEN 30.3.46 nach Rockau, gepr. Ströh BPP
47DIu.a. [ 30,—

6791 20 Pf. Coswig gez. L11, tadellos postfr., gepr. Findeisen BPP. 48DIIa  ** 32,—
6792 20 Pfg. Durchstich Coswig mit Zusatzfrankatur auf Kempe-R-Brief in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 48DIa [ 30,—
6793 20 Pfg. dunkel preußischblau mit Zusatzfrankatur auf portogerechtem R-Brief von Coswig 4.12.45 nach Dresden, gepr.

Ströh BPP
48DIa [ 60,—

6794FP 20 Pf. Postmeistertrennung Pirna tadellos gestempelt, Fotoattestkopie Ströh (400,—) 48Ha # 200,—
6795 20 Pfg schwärzlichblaugrau, 5 Pfg und 10 Pfg Ziffern (jeweils mit Oberrand) in Teilbarfrankatur auf Einschreiben-Ortsbrief

mit rotem Ra2 Gebühr bezahlt aus FREIBERG 310.10.45, gepr. Ströh BPP
48Ac,45A,42A
[

25,—

6796P 25 Pf. Postmeisterzähnung Großröhrsdorf auf Briefstück Luxus, gepr. Ströh (220,—) 49E ] 100,—
6797P 25 Pf. Postmeisterzähnung Klotzsche ** tadellos, gepr. Ströh (200,—) 49F  ** 80,—
6798P 25 Pf. Postmeisterzähnung Klotzsche Oberrandstück tadellos **, gepr. Ströh (200,—) 49F  ** 80,—
6799P 25 Pf. Klotzsche senkrechtes Randpaar tadellos postfrisch, beide bestens gepr. Ströh (400,—) 49F(2)  ** 150,—
6800P 25 Pf. Postmeistertrennung Pirna tadellos gestempelt, Fotoattestkopie Ströh (160,—) 49H # 80,—
6801P 50 Pf. Klotzsche sauber ungebraucht, gepr. Ströh 50F  * 66,—
6802P 40 Pf. Postmeistertrennung Pirna tadellos gestempelt, Fotoattestkopie Ströh (160,—) 50H # 80,—
6803P 3 Pfg. in Fehlfarbe mit Doppeldruck, postfr., gepr. 51auyFDD  ** 80,—
6804P 3 Pf. Ziffer Doppeldruck tadellos postfrisch, Fotoattest Ströh (120,—) 51txFDD  ** 50,—
6805 3 Pf. mit stark verschobenem Doppeldruck tadellos postfrisch, gepr. Dr. Dub 51txFDD  ** 44,—
6806P 4 Pf. schwarzblau allseits breitrandig und tadellos postfrisch. Fotoattest Ströh „echt und einwandfrei“ vom 27.5.2003 53b  ** 290,—
6807FP 4 Pf. schwarzgraublau tadellos postfrisch Luxus, Attestkopie Ströh für ursprüngliches Paar (700,—) 53c  ** 300,—
6808 30 Pfg. gelb mit Druck auf der Gummiseite; postfrisches Eckrandstück in tadelloser Erhaltung; Mi. 75 55G  ** 25,—
6809 2mal 3 Pfg. auf Drucksache nach Frankfurt mit viol. Nebenstempel „Jeder stimmt zum Volksentscheid mit Ja“ 56 [ Gebot
6810P Ziffern-Ausgabe, alle 5 Werte in ungezähnter, postfrischer Kabinetterhaltung, gepr. Zierer BPP, 340,- 56/60U  ** 120,—
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6811P 3 Pf. ungezähnt mit klarem Doppeldruck ** Luxusstück, Attest Ströh BPP „selten ... echt und einwandfrei“ 56DDU  ** 260,—
6812 3 Pf. mit „Perlenschnur“ tadellos gestempelt 56I # 46,—
6813 12 Pf. als EF a. Brief, entwertet mit seltenem violettem Bahnpost-Notstempel „DRESDEN - ZITTAU Bahnpost“ an das

Landratsamt in Löbau, tadellose Erhaltung
60a [ 70,—

6814 6 Pfg und 12 Pfg Wiederaufbau, jeweils ungezähnt und sauber ungebraucht, ca. 150,- 64/65U  * 50,—
6815P 6+44 Pf. Dresdner Zwinger ungezähntes Unterrandstück ** Luxus, Fotoattest Ströh (180,—) 64bU  ** 70,—
6816P 12+88 Pfg. lebhaftrot, postfr. Probedruck, selten, FA Ströh BPP „ echt und einwandfrei“, Mi. 2000,- DM 65PII  ** 410,—
6817 66 UR, 2 x 71 mit unregelmäßiger Zahnung „D“, (noch) nicht geprüft (o Oberschlesien) 66/71 # 16,—
6818P 1 Pfg im Paar und 6 Pfg mit Postmeister-Zähnung Wittenberg auf Kabinettbriefstück mit Stempel vom 12.11.45, gepr.

Ströh BPP
66XA(2),69XAa
]

100,—

6819 12 Pfg. geschnitten und 20 sowie 24 Pfg. gezähnt als frühe MIF zwischen geschnitten/gezähnten Werten mit dekorati-
vem SST „FREYBURG (UNSTRUT) 28.11.45" auf R-Brief mit Not-R-Zettel nach Berlin; tadellos

7181/82X [ 20,—

6820 10 Pfg. Wappen; sauber gestempelt in tadelloser Erhaltung; Mi. 120,— 72 # 40,—
6821 Fluor Gummi: je 10 St. 73X, 73Y, 74X, Mi. 195 Euro 74/75X/Y  ** 12,—
6822 Fluor Gummi: je 10 St. 73X, 73Y, 74Y, Mi. 195 Euro 74/75XY  ** 12,—
6823 7 Pf (3*) und 19 Bestim., Bild beschäd., usw., Mi. mind. 200 Euro 74/80X/Y  */** 16,—
6824 12 Pf, tls Blocks, WZ, auch Fluor Gummi, dazu 5 Besonderh., Mi mind. 215 Euro 75X/Y Pf  ** 16,—
6825P 6 Pfg. dunkelgrauviolett, Wz y, 3 Stück und 8 Pfg (5) auf einem 4 Pfg. überfrankierten Doppel-R-Brief von Berlin SW

29/21.2.46 nach Chemnitz, gepr. Ströh BPP
76Yc [ 150,—

6826P 15 Pf. Provinzwappen mit Wz. X ** Luxus, unsigniert (220,—) 80X  ** 90,—
6827 5 PLF (1 x *) und 9 Bildbesch/Bes HTN, Tls. Bess. Farben, Mi. mind. 165 Euro 81/81X/Y  ** 14,—
6828 Wappenausg. gezähnt, 40 Pfennig im 4er Block, 84a X II (ungepr. - dafür Farbgepr. 84bX ** sowie 84 Yc II, LK. unt. Eck-

paar gepr.).Mi 360 EURO
84Y,I  ** 28,—

6829 40 Pf. dunkelbräunlichlila mit Wz. Y tadellos gestempelt, gepr. Ströh 84Yc # 44,—
6830 85 x + ya, xaA, xaC: alle bis auf 85xaA **, alle bis auf 85xaC G. 86x + ya, xaA. alle G 85/86X/Y  ** 50,—
6831P 12 Pfg dunkelrosarot mit Durchstich von Görzke gest. auf Briefstück, gepr. Ströh BPP 86waD ] 100,—
6832 Wiederaufbau geschnitten; kompletter Satz auf Briefstück, jeder Wert zentriert gestempelt und dabei PLF 88VII; Mi.

60,—+
87/89B ] 25,—

6833 12 Pfg. dunkelrot ungezähnt; tadellos postfrisch vom Unterrand; gepr. Ströh BPP; Mi. 100,— 88Bb  ** 35,—
6834 8 Mkn. mit Pf., tls Paare und Viererbl., Mi. 50 EUR 88Pf  ** Gebot
6835 3 Pf 90, 1 Bildbesch. Wex (G), 10 Pf 91, Mi. 177 Euro 90/91 PF  ** 14,—
6836P 6 Pfg. GS, klar entwertet mit BP-Stempel „Erfurt - Saalfeld Zug 031 vom 7.11.45" a. Bedarfskarte nach Darmstadt u. vs.

Militärzensurstempel
[ 40,—

6837P Nachnahmeformular über 32 RM von Saalfeld vom 5.11.45 nach Lichtenhain, roter Gebühr-bezahlt-Stpl. u. geschwärz-
tes Hoheitszeichen, seltener tadelloser Beleg

[ 40,—

6838 3 Pfg bis 12 Pfg Freimarken, 6 ungezähnte Werte, 3 Pfg kleine Haftstelle im Rand, sonst in postfrischer Kabinetterhal-
tung!

92/97U  ** 50,—

6839 6 Pf. grün u. 12 Pf. rot jeweils 50 kpl. postfr. Orginalbogen, Michel ohne Berücksichtigung der Plattenfehler
schon 5000,-, Fundgrube

95,97ax,  ** 800,—

6840 11 Marken, dabei 4 Stück 97AXa I + II g, Mi. 137 Euro 95/97X #/] 14,—
6841 6 Pfg. grün mit Plattenfehler XV und Zusatzfrankatur Mi. 92, 96, 97 und 98 A auf Postsache per Einschreiben von Erfurt

nach Friedrichsthal in tadelloser Erhaltung; Mi. 80 EUR
95XV [ 25,—

6842 8 Pfg. orange mit Plattenfehler VI auf portorichtigem R-Brief mit Zusatzfrankatur Mi. 93 und 99B in tadelloser Erhaltung;
Mi. 120 EUR

96VI [ 40,—

6843 12 Pfg Goethe, postfrischer Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke, sehr dekorativ verzähnt! 97(4)  ** 50,—
6844P 12 Pfg. auf hellchromgelbem Papier mit Abart III; sauber gestempelter Wert, oben 2 Zahnfehler; etwas erhöht gepr. Ströh

BPP; Mi. 160,—
97AXarIII # 40,—

6845P 12 Pf. Schiller in Type AXbat tadellos gestempelt, gepr. Ströh 97AXbat # 220,—
6846 12 Pfg. ungezähnt mit Druck auf der Gummiseite und zusätzlich seitenverkehrter Druck auf der Markenseite; tadellos

postfrisch
97AXp1UG  ** 46,—

6847 30 Pfg. Goethe geschnitten mit 3 bis 5 Pfg. gezähnt als portorichtige MIF auf Firmen-R-Brief von Saalfeld nach Alsfeld in
tadelloser Erhaltung; Mi. 100,—

99BX [ 40,—

6848P 30 Pf. Goethe ungezähnt in Type BXaw, linkes Randstück postfrisch Luxus, gepr. Ströh (350,—) 99BXaw  ** 100,—
6849P 30 Pfg. geschnitten auf Papier w; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Fotoattest Jasch BPP 99BXaw  ** 150,—
6850FP Kleiner Weihnachtsblock auf gelblichgrauem Papier tadellos gestempelt Erfurt 24.12.45 - 17 auf (nicht gelaufe-

nem) Brief, FA Ströh: „Echt und einwandfrei.“
Bl. 1t [ 1400,—

6851 ANTIFA Block; postfrischer Luxusblock aus dem rechten unteren Eckrand; Mi. 360,— Bl.1x  ** 130,—
6852FP Weihnachsspende 1945, seltener Großblock, dieser mittig in der Zähnung leicht gefaltet, tadellos postfr. Bl.1xKB  ** 1200,—
6853P ANTIFA-Block auf t-Papier, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, 1500,- Bl.1t  ** 500,—
6854P Kleiner Weihnachtsblock mit Fehlfarbe 3 Pf. siena, Stempel Gotha 24.12.46 laut Ströh derzeit nicht geklärt, deshalb

nicht signiert (1400,—)
Bl. 1xF # 150,—

6855 Weihnachtsblock Papier „t“, Type IV; ungebrauchter Block mit nur minimaler Haftung, wie postfrisch wirkend; der Block
zeigt einen winzigen Bug; FA Herpichböhm BPP; Mi. 750,—

Bl.2t  * 300,—

6856FP Kleiner Weihnachtsblock auf dem guten t-Papier tadellos auf Brief von Meiningen -c- 13.4.46.-14 nach Pappen-
heim (Thür.), Ankunftsstempel 15.4.46, mit Beifrankatur 3 Pf., 2 mal 20 Pf. und 30 Pf. (diese teils etwas stockfle-
ckig in der Zähnung und 1 Pf. überfrankiert). Der Block selbst absolut tadellos! Ausführliches Fotoattest Ströh
(4200,—)

Bl. 1t [ 1300,—

6857FP Großer Weihnachtsblock **, frischer Block auf weißem Kartonpapier, winziger gelblicher Fleck rechts neben der
6 Pfg.-Marke, FA Ströh (1600,—)

Bl. 2x  ** 400,—

6858FP Großer Weihnachtsblock auf weißem Kartonpapier postfrisch Luxus (1600,—) Bl. 2x  ** 640,—
6859P Weihnachtsblock auf grauem Papier: postfrischer Block in bis auf minimale natürliche Gummiunebenheit tadel-

loser Erhaltung, Type II, Mi. 1500,- EUR
Bl.2t  ** 450,—

6860FP Großer Weihnachtsblock auf weißem Kartonpapier (Format 118,7 : 121 mm) ideal zentrisch gestempelt MÜHL-
HAUSEN (Thüring.) 1 -f-10.1.46.-16-17, Fotoattest Ströh (3500,—)

Bl. 2x # 1000,—

6861FP Großer Weihnachtsblock auf dem sehr seltenen graugefaserten v-Papier auf Brief von Meiningen -c-
13.4.46.-14 nach Pappenheim (Thür.) Ankunftsstempel 15.4.46. Der Brief ist unterfrankiert, aber unbeanstandet
befördert und ausgeliefert worden. Der Block ist sehr schön glasklar 2 mal gestempelt, hat lediglich vorderseitig
ein paar kleine gelbliche Flecke (wie häufig bei Thüringen-Ausgaben). Echt gestempelte Blöcke auf v-Papier
sind ganz große Seltenheit!!! FA Ströh (Mi. 6500,— für losen Block, auf Brief -,-)

Bl. 2vII [ 2000,—

6862P Theater-Blockpaar, jeweils auf 2 Einschreiben-Ortsbriefen aus ERFURT 30.7.46, Fotoattest Herbichböhm BPP, saubere
Erhaltung, 550,-

Bl.3A/B [ 180,—

6863 Theaterblock durchstochen in Type ByaIII tadellos postfrisch, tiefst gepr. Ströh (65,—) Bl. 3ByaIII # 25,—
6864 Theaterblock durchstochen in Type ByaIV postfrisch, wegen kleinem Papiereinschluß min. erh. gepr. Ströh (65,—) Bl. 3ByaIV  ** 20,—
6865 Theaterblock durchstochen in Type Bya XII */** (Glanzstellen im Gummi) etwas erh. gepr. Ströh (65,—) Bl. 3ByaXII  */** 15,—
6866FP Theaterblock durchstochen mit Fehlfarbe bräunlicholiv der 6 Pf. ** Attest Herpichböhm „in einwandfreier Erhal-

tung mit Originalgummierung“
Bl. 3ByaFIV  ** 580,—

6867 Brückenbau, kpl. Bogensatz mit 24 Plattefehlern (380) 112/15  ** 100,—
6868 Wiederaufbau je im kpl. Bogen zu 50 Werten, dabei bis auf 115 V alle 28 Plattenfehler, tadellos postfr., Mi. 380,- EUR 112/15  ** 120,—
6869 Brückenbausatz; je Wert zentriert gestempelt auf Briefstück in tadelloser Erhaltung; gepr. Ströh BPP; Mi. 40,— 112/15y ] 20,—
6870P 6, 8 und 12 Pf. Holzhausen-Ausgabe je tadellos auf Briefstück AI/AIII ] 330,—
6871P Brückenbaublock in Type ayI/II tadellos postfrisch, FA Ströh: „ECHT und EINWANDFREI“ (380,—) Bl. 4ayI/II  ** 170,—
6872 Brückenbau-Block; postfrischer Block, FA Ströh BPP „...echt und einwandfrei...“; Mi. 380,— Bl.4ay  ** 150,—
6873FP Brücken-Wiederaufbaublock in Type ayI/II ideal zentrisch gestempelt mit Sonderstempel GOTHA 17.4.46.-14

(SPD - KPD 6.-7. IV 1946), Fotoattest Jasch: „ECHT und EINWANDFREI“ (1600,—)
Bl. 4ayI/II # 640,—
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6874P 6 Pf. Gebühr bezahlt-Stpl. mit Wertangabe in rot, 4mal klar abgeschlagen als Doppelbrief-Frankatur von Marklee-
berg(Leipzig) nach Taucha vom 20.7.45, sehr früher Beleg, da der offizielle Postverkehr erst am 23.7.45 eröffnet wurde,
selten.

[ 50,—

6875 1945, Freimarken-Ziffern mit Roßweindurchstich16, Luxus-Viererstreifen einheitl. senkr. Eckrand re. oben, bestgepr.
Ströh BPP, Mi. 280.—Euro

116-119Dx  ** 100,—

6876P 5 bis 8 Pfg Ziffern mit Postmeistertrennung Mügeln L 11 1/2, sauber mit Vollstempel entwertete Stücke je auf Briefstück
in tadelloser Erhaltung, gepr. Dr. Jasch BPP, 450.-

116/18AX ] 150,—

6877P 5 bis 12 Pfg Ziffern mit Postmeistertrennung Mügeln L 11 1/2, tadellos postfrischer Satz, gepr. Dr. Jasch BPP 116/19AX  ** 100,—
6878 5-12 Pfg. Postmeistertrennung Roßwein; tadellos postfrischer Satz vom Oberrand (da Falz); dabei die 5 Pfg. mit WZ.Y;

gepr. Stroh BPP; Mi. 170 Eur
116/19C  ** 65,—

6879 5 bis 12 Pfg. mit Durchstich Roßwein; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, einheitlich aus der Bogenecke; gepr.
Ströh BPP; Mi. 70,—

116/19DX  ** 30,—

6880 5 Pfg Ziffern mit Postmeistertrennung Mügeln L 11 1/2, oben ungezähnt mit Oberrand, tadellos postfrisch, gepr. Dr.
Jasch BPP

116AXUo  ** 80,—

6881P 5 Pf. Postmeisterzähnung Mügeln mit Wz. Y tadellos postfrisch, gepr. Ströh (200,—) 116AY  ** 70,—
6882 5 Pf. Postmeistertrennung Roßwein mit Wz. Y tadellos postfrisch, gepr. Ströh (110,—) 116CY  ** 40,—
6883 5 und 8 Pfg. mit WZ. Y; 2 sauber gestempelte Eckrandwerte in tadelloser Erhaltung; Mi. 60,— 116Y,118Y # 20,—
6884 1945: Ziffern-Postmeisterdurchstich „10 Rosswein“, Kab.-satz in Form senkr. Viererstreifen mit Oberrand, bestens gepr.

Ströh BPP Mi. 400.—Euro
116-119Cx(4)
**

150,—

6885 1945: Ziffern geschnitten mit dem guten „Y“-Wz, postfr. Luxus-Oberrand-6er-Blocksatz, einheitlich aus den Feldern 6-8,
sehr schöne dekorative Einheit Mi. 180.—

116/19 Y(6)  ** 65,—

6886P Angegebene Ziffer-Zusammendrucke gezähnt tadellos postfrisch (600,—) SKZd5-8  ** 240,—
6887 5 bis 12 Pfg. Versuchszähnung; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 60,— 120/23X  ** 20,—
6888P 6 Pf. Ziffer grauviolett senkrecht ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Ströh (300,—) 121XUs  ** 100,—
6889 6 Pf. senkrecht ungezähnt **, neu im Michel, RRR!, gepr. Ströh BPP 121XUs  ** 80,—
6890P 6 Pf. senkrecht ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Ströh 121XUs  ** 89,—
6891P 12 Pf. senkrecht ungezähnt **, gepr. Ströh BPP, RRR! 123XUs  ** 90,—
6892P 12 Pf. senkrecht ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Ströh 123XUs  ** 112,—
6893P 12 Pfg. Versuchszähnung unten ungezähnt; postfrisches Stück vom Unterrand in tadelloser Erhaltung, gepr. Ströh BPP,

Michel bisher noch unbekannt, RRR!
123XUu  ** 110,—

6894 1945: Leipziger Mustermesse, postfr. Viererstreifen Wz „X“, einheitl. Bogenfelder re. unten Nr. 97-100 mit allen Rändern,
Mi. 260,- EUR

124/125X  ** 85,—

6895 1945: Leipziger Musterschau, Wz X im postfr. Viererblocksatz, Mi. 260,- EUR 124/125X  ** 80,—
6896 1945: Leipziger Musterschau, 7 ** Kab.-sätze, meist mit Rand, dab. VB, Paare, Plattenf. 124 IV etc, alles mit dem guten

fallenden „X“-Wz, Mi.ca 550.—
124/25X  ** 130,—

6897 Mustermesse fallendes WZ.; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 65,— 124/25X  ** 20,—
6898 1945. Leipziger Mustermesse, beide Werte je im ** Luxus-5er-Streifen mit dem guten Wz, Mi. 325.— 124/25X(5)  ** 110,—
6899 1946, Schmuckbrief zur Briefmarken-Ausstellung mit Mi Nr. 124, 129, 125 als Blockherz geklebt mit entspr. violettem

SST , tadellos, selten
124/5.. [ 20,—

6900 6 Pfg. Messe mit Wz. X ungezähnt; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Kurzbefund Ströh BPP; Mi. 110,— 124XU  ** 40,—
6901 6 Pf. Musterschau ungezähnt mit Plattenfehler III tadellos postfrisch, unsigniert (110,— ++) 124XUIII  ** 50,—
6902P 6 Pfg. Mustermesse mit fallendem WZ. Und Borkengummi, wie bei Mi. 212/27; postfrisches Randstück in tadelloser Er-

haltung; seltene Gummierungsvariante-weit seltener als die Ausgabe Köpfe I
124Xy  ** 150,—

6903P 6 Pfg Messe ungezähnt mit Wz. Y, postfrisches Kabinettstück, signiert Richter, 220,- 124YU  ** 80,—
6904P 6 Pfg. Messe mit WZ. Y ungezähnt; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Kurzbefund Ströh BPP; Mi. 220,— 124YU  ** 80,—
6905 1945: Leipziger Musterschau, postfr. Luxus-Rand-3er-Satz die Nr. 124 im Paar u. Einzelstück, die 125 im

Rand-3er-Streifen mit den Feldern 70-90 und hier auf jeder Marke ein Plattenfehler (125V,VIII,IX) in dieser Form RR
Mi.ca550.—

124/25X (3) 150,—

6906 1945: Leipziger Mustermesse, postfr. in Luxus-4er-Blocks, dab. die Plattenf. 124 III und 125 markant ausgeprägt, Mi.
ca. 500.—

124/25X (4) 150,—

6907 1945: Leipziger Mustermesse, beide Werte je im ** Luxus-5er-Streifen mit linkem Bogenrand, Mi. 325.— 124/25X (5)  ** 120,—
6908 1945: Musterschau Leipzig mit dem gutem „X“-Wz., waager. postfr. Luxus-Eckrand-Viererstreifen einheitl. Felder 91-94

li. unten mit allen Rändern, Mi. 260.- **
124/25X(4)  ** 85,—

6909 3 Pfennig Ziffer., überfrankierte Postkarte mit u.a. 4 St. 3 Pfennig orangebraun, gepr. Ströh BPP. Mi 280 EURO 126Yd [ 22,—
6910FP 4 Pf. Ziffer ungezähnt Luxus-Unterrandstück, FA Ströh (750,—) 127waXU  ** 280,—
6911P 30 Pf. Ziffer ungezähnt * frisches nahezu postfrisches Stück mit kaum sichtbarer Falzspur, gepr. Zierer BPP (Mi. 1000,—

für **)
135waXU  * 150,—

6912P 40 Pf. lebhaftrotlila mit Wz. X ** Attestkopie Ströh BPP (für Viererblock) „echt und einwandfrei - in tadelloser, postfrischer
Erhaltung“

136Xwc  ** 105,—

6913 40 Pf. Ziffer in Type Yb sauber ungebraucht, gepr. Ströh 136Yb  * 34,—
6914 40 Pfg. lebhaftrotlila mit WZ Y, kpl. postfrischer Bogen mit Plattenfehler II auf Feld 85, Bogenprüfung Ströh und Busch

BPP, Mi.: 250,- EUR
136Yc  ** 80,—

6915 Portoger. R.-Brief von Leipzig nach Hamburg mit 134/36Y, 141 und 144, rs. Ank.-Stpl. 136Yc,ua. [ Gebot
6916P 60 Pf. in Type Yb ** Attestkopie Ströh BPP (für Viererblock) „echt und einwandfrei in tadelloser postfrischer Erhaltung mit

Originalgummierung“
137Yb  ** 102,—

6917P Abschied mit fallendem WZ.; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, dabei außer 3 Pfg. alles Randstücke; teils signiert;
Mi. 380,—

150/55X  ** 130,—

6918P Abschiedesserie mit Wasserzeichen X, kompletter postfrischer Kabinett-Satz mit 4 Werten, 380,- 150/55X  ** 140,—
6919P Abschiedsserie mit Wasserzeichen X kpl. tadellos postfrisch, gepr. Herpichböhm (380,—) 150/55X  ** 150,—
6920P Abschiedsserie mit Wasserzeichen X, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit 4 Werten, meist Randstücke, 380,- 150/55X  ** 130,—
6921 3 Pfg. Abschiedsserie mit dem guten „X“-Wz, postfr. Kab.-8er-Block a.d. rechten unteren Bogenecke, Mi. 160.- 150 X  ** 55,—
6922 3 Pfg.: Abschied mit dem guten „X“-Wz., postfr. Kab.-8er-Block von linkem Rand mit Plattenf. I a. Feld 62, Mi. 160.- ** 150 X  ** 55,—
6923 4 Pf. Abschiedsserie mit Wasserzeichen X tadellos postfrisch, gepr. Ströh (200,—) 151X  ** 70,—
6924P 5 Pfg. Abschied mit WZ. Y; zentriert gestempelter Wert als portorichtige EF auf Ortskarte mit Stempel Chemnitz

in sehr guter Erhaltung; nur 17 Tage möglich!; gepr. Ströh BPP; Mi. ohne Preisnotierung
152Y [ 850,—

6925 6 Pf. Abschiedsserie mit Wz. X tadellos postfrisch, unsigniert (60,—) 153X  ** 20,—
6926FP Abschiedsserie ungezähnt komplett postfrisch Luxus, Fotoattest Ströh (800,—) 156/61xU  ** 320,—
6927 1946:Abschiedsserie a. gebl. Papier, Rand-15-erblock einheitl. rechts (3Pfg. 14+ Einzelmarke), postfr. Prachtsatz, Mi-

chel 360,- Euro.
156/161y  ** 75,—

6928FP Abschiedsserie auf gelblichem Papier ohne Wz. tadellos gestempelt. FA Ströh: „Echt und einwandfrei.“ 156/61y # 600,—
6929 5 Pfg. Abschied auf gelbem Papier; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Ströh BPP; Mi. 100,— 158y # 40,—
6930 12 Pf. Abschiedsserie auf y-Papier tadellos gestempelt, gepr. Ströh 161y # 42,—
6931 12 Pfg. Abschied auf gelblichem Papier; zentrisch gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Ströh BPP; selten 161y # 42,—
6932 Messe Block mit steigendem WZ.; tadellos postfrisch ohne den sonst üblichen Kalanderbügen; Mi. 200,— Bl.5Y  ** 80,—
6933P Leipziger Messe Block mit WZ. X, Stufen steil fallend; sauber gestempelter Block, rückseitig minimal leimfleckig, anson-

sten tadellose Erhaltung; FA Ströh BPP, Mi. 800,—
Bl.5aXZ # 300,—

6934P Leipziger Messe Block mit WZ. Y, Stufen steil steigend; sauber mit SST gestempelter Block in tadelloser Erhal-
tung; FA Ströh BPP; Mi. 1300,—

Bl.5aYZ # 450,—

6935 Messe-Block als numerierter Großblock mit Schutzhülle in einwandfreier Erhaltung, 450,- Bl.5SX  (*) 170,—
6936 Messe Block fallendes WZ.; tadellos postfrisch; bestgepr. Ströh BPP; Mi. 220,— Bl.5X  ** 90,—
6937P Leipziger-Messe-Zusammendrucke senkrecht ** Luxus (alle Y) (350,—) SZd7/8A+B  ** 140,—
6938 Messe Block steigendes WZ.; tadellos postfrisch; bestgepr. Ströh BPP; Mi. 200,— Bl.5Y  ** 80,—
6939P Leipziger-Messe-Block mit Wasserzeichen „Stufen steil steigend“ ungebraucht, FA Ströh (Mi. 1100,— für **) Bl. 5aYZ  * 180,—
6940 Messe Großblock in Schutzhülle; tadellose Erhaltung Bl.5SX  (*) 180,—
6941P Messe Großblock mit fallendem WZ.; ungebrauchter Bogen ohne Schutzhülle in tadelloser Erhaltung; Mi. 380,— Bl.5SX  (*) 140,—
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6942 Bunte Ziffern- und Arbeiterfrankatur auf Brief aus GROSSGERMERSLEBEN über OSCHERSLEBEN 3.7. in Teilbarfran-
katur mit Ra1 Gebühr bezahlt, Spuren, 130,-

[ 40,—

6943FP Bezirkshandstempel komplett auf Briefstücken, gepr. Herbst 166/81I ] 225,—
6944P 2 bis 84 Pfg. Bezirk 29; postfrischer Satz ohne helle 60 in tadelloser Erhaltung; diverse Aufdruckorte und -typen,

dabei auch Biere, Borne und Unseburg; sign. und bis auf 10 Pfg. gepr. Dr. Modry BPP; MI. 1200,—
166/81VIa  ** 500,—

6945P 16 - Arnstadt, Aufdruck auf 2 Pfg im waagerechten Paar mit Unterrand und HAN 6014.48 1 in MiF auf Einschreiben-Brief
mit Nr. 180 III aus ARNSTADT nach Bergen, signiert

166IIIHAN,180
[

100,—

6946P 3 - Berlin 32, Aufdruck auf 8 Pfg und 12 Pfg mit portogerechter Zusatzfrankatur alte Währung auf Auslandsbrief aus
BERLIN 0 17 29.6.48 nach Südafrika, Umschlag mit stärkeren Randspuren, dafür mit seltener Destination und gepr.
Busse BPP

168/169I,u.a.
[

200,—

6947 6 Pf. u. 10 Pfg. „Berlin 54" in MiF mit Zehnfach ( u.a. 1M u. 3 M. Taube) u. 6 bzw. 10 Pf. Posthornaufdruck a.
Orts-R.-Brief, Ank.-Stpl., gepr. Heweker

169I,u.a. [ 40,—

6948 12 Pfg Arbeiter mit Aufdruck „14 - Freiberg“, senkrechter 4er-Streifen auf portogerechtem Fernbrief (Großformat, 1x ge-
faltet) aus FREIBERG 2.7.48 nach Leutersdorf, reiner Firmenbedarf!

170II(4) [ 40,—

6949P 12 Pfg. Rathewalde mit 16 Pfg. Stadt Wehlen (Gruppe 35!) und 24 Pfg. Heidenau mit Zusatzfrankatur rückseitig auf por-
torichtigem R-Brief an das Polizeiamt Pirna; seltene Mischverwendung verschiedener Überdrucke!

ex170II [ 100,—

6950P 37 Schwerin, überfrankierter Einschreiben-Brief mit Mi.-Nr. 170, 171, 172, 173, 174, 175, 178 und A179 vom 10.7.48,
laut Fotobefund Böheim BPP ist die 171 noch nicht abschließend geklärt, jedoch wahrscheinlich echt, siehe auch Foto!

ex170/A179VIII
[

100,—

6951P 36 - Potsdam, Einschreiben-Brief mit portogerechter Frankatur (8 Pfg nicht abgestempelt), dabei u.a. Viererblock der 15
Pfg mit Oberrand, Fotobefund Modry BPP, lose schon ca. 480,-

171II(4)P,u.a.
[

120,—

6952 20 - Halle 2, portogerechter Einschreiben-Ortsbrief mit Mi.-Nr. 170 IV, 173 IV und A 179 IV aus HALLE 10.7.48, gepr. Mo-
dry BPP

173IV, u.a [ 30,—

6953 20 - Falkenberg, Aufdruck auf 24 Pfg Arbeiter, EF auf Bedarfsbrief vom 5.7.48 nach Halle, Faltspuren 174IV [ 20,—
6954 20 - Halle 2, portogerechter Einschreiben-Ortsbrief mit 4 verschiedenen Werten vom 25.6.48, gepr. Modry BPP 177IV, u.a. [ 30,—
6955P 60 Pf. hell im waager. Paar mit 2mal 166I, 171I u. 2mal 15 Pfg. Ziffern (grün) a. Orts-R.-Brief ab Ber-

lin-Schöneberg, rs. Ank.-Stpl., Mi. 1130,- EUR, gepr. Heweker
179,u.a. [ 380,—

6956FP 60 Pf. Bezirkshandstempel in der guten Farbe tadellos auf Briefstück, gepr. Herbst 179I ] 245,—
6957 14 - Freiberg, 60 Pfg und 24 Pfg Arbeiter mit Handstempelaufdruck auf Einschreiben-Brief vom 30.6.48 nach Dresden,

reiner Firmenbedarf, gepr. Dr. Böheim BPP
A179II,174II
[

30,—

6958 14 - Dresden 1, 84 Pfg mit Aufdruck auf Einschreiben-Brief aus RADEBEUL 8.7.48 nach Dresden, Ak.-Stempel, gepr.
Petzold BPP

181II [ 40,—

6959 37-Wiesmar, überfrankierter Einschreiben-Brief vom 29.6.48 mit Mi.-Nr. 181 VIII, A 179 VIII (Schürfstelle), 175 VIII und
170 VIII, signiert

181VII,u.a. [ 50,—

6960P 41 Chemnitz 4, Einschreiben-Brief mit 2 Mk Taube vom 26.6.48 nach Zschopau, Ak.-Stempel, überfrankiert, gepr. Mo-
dry BPP, lose schon 280,-

IIbX [ 120,—

6961 4 Briefe mit MiF Maschinenaufdrucke und alte Währung (Zehnfachzeit), augenscheinlich nur Bedarfspost, ca. 100,- 182,u.a.,u.a.
[

20,—

6962 8 Pfg. Maschinenaufdruck mit Druckerzeichen „7"; postfrischer Eckrandviererblock in tadelloser Erhaltung; Mi. 50,— 184DZ  ** 20,—
6963 15 Pfg Maschinenaufdruck, senkrechtes Paar auf portogerechter Auslandspostkarte aus WÜSTENBRAND 9.8.48 mit

Text nach Dänemark, Randspuren, nicht häufig!
187(2) [ 40,—

6964 24 Pfg. Maschinenaufdruck kopfstehend; sauber gestempelter Wert auf sauberem Brief vom 12.9.49 190K [ Gebot
6965 25 Pfg. Maschinenaufdruck mit Druckerzeichen „8"; postfrischer Eckrandviererblock in tadelloser Erhaltung; Mi. 50,— 191DZ  ** 20,—
6966 60 Pfg Maschinenaufdruck braunkarmin, postfrisches Kabinettstück, gepr. Paul BPP, 70,- 195a  ** 25,—
6967 60 Pfg. Maschinenaufdruck; sauber gest. Wert in tadelloser Erhaltung auf kleinem Briefstück, Mi. 120 EUR 195a ] 40,—
6968 60 Pfg. Maschinenaufdruck; zentriert gestempelter Wert in bräunlichkarmin, gepr. Paul BPP; dazu 1 Wert in braunrot mit

leider nicht prüfbarem Eckstempel
195a,b # 80,—

6969P 60 Pfg. braunrot mit Maschinenaufdruck; tadellos postfrisch; gepr. Paul BPP 195b  ** 100,—
6970P 60 Pfg. braunrot mit Maschinenaufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zierer BPP; Mi. -,- 195b # 100,—
6971P 60 Pfg. braunrot mit Maschinenaufdruck im Plattendruck; postfrische Bogenecke mit nicht durchgezähntem Oberrand

in tadelloser Erhaltung; minimal kalanderbügig; gepr. Paul BPP; Mi. 800,—
195bP  ** 200,—

6972 80 Pfg Maschinen-Aufdruck, Einzelfrankatur auf Paketkarte aus MÜCHELN 30.9.48 nach Grossenhain 196 [ 20,—
6973 84 Pfg. Maschinenaufdruck mit 24 Pfg. auf portorichtigem R-Brief mit Not-R-Zettel Wünschendorf nach Sulzbach; Be-

darfserhaltung
197 [ 15,—

6974 6 Pf. Berliner Bär mit doppeltem Aufdruck postfrisch. 201DD  ** 46,—
6975 30 Pfg. schwärzlichbraunoliv Maschinenaufdruck; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Zierer; Mi. 120,— 206Ab  ** 40,—
6976 30 Pf. in Type Abwaz tadellos postfrisch, gepr. Zierer 206Abwaz  ** 38,—
6977 5 Pfg. Ziffer mit Maschinenaufdruck; waagerechtes Paar als portorichige MEF auf Postscheckbrief von Bischofswerda

nach Dresden in tadelloser Erhaltung; übliches Auffädelloch; Mi. 100,-
207(2) [ 30,—

6978P 30 Pfg Maschinenaufdruck auf Ziffer, Unterrandpaar mit HAN 4043.47 1 und Zusatzfrankatur auf Einschrei-
ben-Eilboten-Brief aus HALLE 18.4.49 nach Dresden, Ak.-Stempel, Spuren, auf Brief immer selten!

208(2)HAN,u.a.
[

60,—

6979 2 Pfg. mit blauem bzw. grauem Farbrandstreifen nebst Zusatzfrankatur 8 Pfg. auf portorichtiger Karte von Stendal nach
Meerane in tadelloser Erhaltung; auf Bedarfspost selten!

212 [ 60,—

6980 1948, vollkommen unbedruckter Viererblock auf Wasserzeichen 2 und gezähnt 13/12 1/2, tadellos postfrisch! Ein unbe-
druckter Bogen wurde gezähnt und bei der Kontrolle übersehen (Attestierung laut Prüfordnung nicht möglich!).

212/27(4)  ** 50,—

6981 2 Pfg. Köpfe I mit Randbordüre in blau; postfrisches Randstück in tadelloser Erhaltung 212RL  ** Gebot
6982 2 Pfg. Köpfe I mit deutlicher Verzähnung; tadellos postfrisch 212Vz  ** Gebot
6983 2 Pfg. mit Borkengummi; postfrisches Eckrandstück in tadelloser Erhaltung 212avy  ** 30,—
6984 6 Pfg. Köpfe I; 2 postfrische Randstücke mit Randbordüre in violett bzw. graugrün; tadellose Erhaltung; 1 mal Rand mit

Falzrest
213RL(2)  ** 30,—

6985 8 Pfg. Borkengummi; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung 214avy  ** 40,—
6986P 12 Pfg. Engels mit Borkengummi; tadellos postfrisch 216vy  ** 80,—
6987P 15 und 40 Pfg. Köpfe I je als Eckrandstück mit Randbordüre in Markenfarbe auf portorichtigem Auslandsbrief nach

Österreich mit Zensur; tadellose Erhaltung; Randbordüren auf Brief - noch dazu als Bedarf - sind außergewöhnlich sel-
ten, die Zahnunregelmäßigkeiten der 40 Pfg. sind daher zu tolerieren

217,223 [ 150,—

6988 15 Pfg. Köpfe I mit Randbordüre in Markenfarbe; postfrisches Randstück in tadelloser Erhaltung 217RL  ** 20,—
6989 15 Pfg. Borkengummi; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung 217avy  ** 30,—
6990P 16 Pfg. Virchow mit Borkengummi und Farbrandstreifen in Markenfarbe; tadellos postfrisches Randstück dieser selte-

nen Variante; gepr. Paul BPP
218avy  ** 80,—

6991 16 Pfg. Virchow mit Borkengummi; tadellos postfrisch 218avy  ** 40,—
6992P 20 Pfg. Köpfe I mit Randbordüre in Farbe der 40 Pfg.(rechts) mit 15 Pfg. und DDR Mi. 283 auf 1 Pfg. überfrankiertem

R-Brief von Leipzig nach Merseburg, außergewöhnlich selten und tadellose Erhaltung
219 [ 80,—

6993P 20 Pfg. Kollwitz mit Borkengummi; tadellos postfrisch 219vy  ** 80,—
6994 24 Pfg. Köpfe I ungezähnt; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Weigelt BPP; Mi. 100,— 220U  ** 40,—
6995 25 Pfg. Köpfe II mit Randbordüre in oliv bzw. zinnober; 2 postfrische Randstücke in tadelloser Erhaltung 221RL(2)  ** 30,—
6996 12 Pfg Tag der Briefmarke, Eckrandstück mit DV „M301/C6215" auf Brief mit 12 Pfg Köpfe aus DRESDEN-BAD

WEISSER HIRSCH 31.10.48 nach Glauchau
228DV [ 20,—

6997 12 Pfg Tag der Briefmarke, Eckrandstück mit DZ auf Brief mit 6x 2 Pfg Köpfe I aus DESDEN-BAD WEISSER HIRSCH
24.11.48, Faltspuren

228DZ [ 20,—

6998 12 Pfg Tag der Briefmarke, Eckrandpaar mit DZ auf FDC aus DRESDEN 23.10.48 nach Glauchau 228(2)DZ/FDC
[

30,—

6999 84 Pfg Goethe, Einzelfrankatur auf Einschreiben-Brief aus DRESDEN 5.9.49 nach Glauchau, Ak.-Stempel 238 [ 20,—
7000 Goethe - Block; tadellos postfrisch; Mi. 220,— Bl.6  ** 80,—
7001 Goethe-Block, postfrisches Kabinettstück, gepr. Paul BPP, 220,- Bl.6  ** 75,—
7002 Gothe Block, tadellos postfrisch; Mi. 220,— Bl.6  ** 80,—
7003 Goethe-Block, feinst postfrisch Bl.6  ** 55,—
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7004 Goethe - Block postfrisch, tadellos Bl.6  ** 94,—
7005 Goethe Block mit SST; tadellos Bl.6 # 120,—
7006P Goetheblock mit Sonderstempel Weimar tadellos gestempelt (300,—) Bl. 6 # 120,—

Zusammendrucke
7007 Angegebene Brückenbau-Zusammendrucke ** kpl. gepr. WZd

1ay/Hz1ay  **
68,—

7008 Angegebener ZD tadellos postfrisch SKZd2  ** 14,—
7009P Angegebene Zusammendrucke kpl. # gepr. Ströh WZd 13/SZd6

#

120,—

Ganzsachen DDR
7010 15 Pfg. rot; 2 gelaufene Frageteile in tadelloser Erhaltung; 1 mal mit Zusatzfrankatur als Eilkarte; Mi. ca. 110,— P65AF [ 40,—

DDR
7011P 50 Pfg UPU mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschreiben-FDC aus LEIPZIG 9.10.49 nach Köln, Ak.-Stempel, in

dieser Form nicht häufig!
242FDC,u.a.
[

120,—

7012P 2 mal 12 Pfg. und 3 mal 30 Pfg. Postler auf überfrankiertem Firmen-R-Brief von Lehesten/Thür. Nach Buchholz in sehr
guter Erhaltung; Mi. 105,—

243 (2),244(3)
[

40,—

7013P Brandenburger Tor, beide Werte mit 8 Pfg Köpfe auf portogerechtem Auslands-Brief mit Ersttag-Stempel
MÜHLHAUSEN 27.10.49 in die USA, leichte Randspuren, selten, 360,-

243/44FDC,u.a
. [

120,—

7014 Lot mit 16 Briefen/Karten, dabei bessere Frankaturen wie 12+3 Pf. DEBRIA-Marke als portoger. EF a. Bedarfskarte, KB
926/33 a. R.-Brief usw., Mi. 500,- EUR

ex243/933 [ 120,—

7015 12 Pfg. Tag der Marke; 2 sauber gestempelte Werte auf Brief nach Alsfeld in sehr guter Erhaltung 245(2) [ 20,—
7016 Pieck kpl. tadellos postfrisch 251/55  ** 78,—
7017 24 Pfg. Pieck braunorange; tadellos postfrisch; gepr. Paul BPP; Mi. 110,— 252b  ** 35,—
7018 2 DM bräunlichrot; postfrischer Wert vom Seitenrand in tadelloser Erhaltung; gepr. Paul BPP 254ca  ** 25,—
7019P 2 DM schwärzlichorangerot; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Kurzbefund Paul BPP 254cb  ** 100,—
7020 Bach-Ausgabe, kompletter Satz auf Einschreiben-Brief aus BERLIN 17.6.50, sauber gestempelt, lose schon 75,- 256/59 [ 20,—
7021 84 Pfg. Debria; postfrisches Randstück, tadellos; Mi. 65,— 260  ** 20,—
7022 Akademie der Wiss. kpl. ** Luxus. Mi. 190,— 261/70  ** 65,—
7023 Akademie postfrisch; tadellos; Mi. 190,— 261/70  ** 70,—
7024P Akademie, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 190,- 261/70  ** 60,—
7025 Akademie; sauber gestempelter Satz mit Ortsstempeln; tadellos; MI. 170,— 261/70 # 40,—
7026 Akademie, Pieck II und 5 Jahresplan, 3 kpl. Sätze (150) ex261/377  * 25,—
7027 8 Pf. u. 16 Pf. Akademie a. Brief Stade 267,264 [ 15,—
7028P 50 Pfg und 6 Pfg Akademie auf Nachnahme-Streifband aus LEIPZIG 19.7.50 nach Neugersdorf, Spuren, mit „reiner“

Frankatur recht seltene Portostufe!
270,263 [ 50,—

7029P Marken aus Debria-Block tadellos gestempelt 271/72 # 56,—
7030 Debria-Blockmarken, beide Werte auf Schmuckumschlag mit SST vom 30.30.50 271/72 [ 40,—
7031 1950: Debriablock a. R-Karte mit Sonder-R-Zettel nach München, AKS, Mi. 290,— Bl.7 [ 75,—
7032 DEBRIA Block, postfrisch Bl.7  ** 40,—
7033 DEBRIA Block mit Sonderstempel vom 27.8.50 Bl.7 # 40,—
7034 DEBRIA-Block in postfrischer Kabinetterhaltung, gepr. Paul BPP, 190,- Bl.7  ** 60,—
7035 Debria - Block; tadellos postfrisch mit üblicher Gummierung; Mi. 190,— Bl.7  ** 70,—
7036P DEBRIA-Block mit den motivgleichen Marken auf Einschreiben-Brief und 4 verschiedenen SST vom 3.9. nach Berlin,

mehr geht auf einen Brief kaum noch!
Bl.7,260,245
[

70,—

7037 Debria-Block tadellos gestempelt Bl.7 # 72,—
7038FP 12 Pfg. Mansfeld dunkelviolettultramarin; FA Meyer BPP „?echt und einwandfrei?“; Mi. 480,— 273b  ** 180,—
7039 Mansfelder Kupferschiefer in c-Farbe ** gepr. Paul, min. Haftung 273c  ** 20,—
7040FP 24 Pfg. Volkswahlen; 3 Werte auf Ersttagsbrief mit Stempel „KEMTAU (ERZGEB.) a, 28.9.50" in seltener Desti-

nation nach Mount Lavinia/Ceylon;bis auf 1 senkrechten Faltbug und minimal getönte Zahnspitzen tadellose
Erhaltung; einer der seltensten DDR - FDC!

275(3) [ 700,—

7041 Oberhof und Messe; tadellos postfrisch; Mi. 68,— 280/83  ** 20,—
7042 Frühjahrsmesse 1951 a. tadellosem FDC 282/83  FDC 30,—
7043 Frühjahrsmesse a. Sonderkarte mit Ersttagstempel vom Messe-PA Handelshof 282/83  FDC 30,—
7044 Messe 1951 mit SBZ Mi. 215 als portorichtige MIF auf R-Brief mit SST von Leipzig nach Medingen/b. Dresden; tadellose

Erhaltung; Mi. 60,—
282/83 [ 20,—

7045 12 Pf. „Chinesen“ grün Eckrandstück links oben tadellos ** 286  ** 48,—
7046 12 Pf. Chinese tadellos postfrisch 286  ** 64,—
7047 Deutsch-Chinesische Freundschaft; postfrischer Satz, tadellos; Mi. 360,- 286/88  ** 100,—
7048 DCF, tadellos ungebr. 286/88  * 72,—
7049P Chinesen; jeder Wert mit zentriertem Tagesstempel entwertet; Kabinetterhaltung 286/88 # 60,—
7050 1951; 24 Pfg. dt. chin. Freundschaft, der Spitzenwert in postfr. Kab.-Erhaltung, Mi. 140,— 287  ** 50,—
7051P 24 Pf. Chinesen tadellos postfrisch 287  ** 105,—
7052 50 Pf. Chinesen tadellos postfrisch 288  ** 43,—
7053 Turnvater Jahn mit WZ. XI; tadellos postfrisch; Mi. 50,— 317XI  ** 20,—
7054 Pieck II; tadellos postfrisch; Mi. 140,— 322/26  ** 50,—
7055 Pieck kpl. tadellos postfrisch 322/26  ** 62,—
7056P Persönlichkeiten kpl. mit Gefälligkeitsstempel 327/41 # 200,—
7057P 2 Pf. in sehr seltener Type cXI tadellos # gepr. Schönherr BPP 327cXI # 410,—
7058P 1952, 8 Pfg. KARL MARX bräunlichrot mit seltenem WZ 2YI „Zeilen senkrecht“, tadellos postfrisches Luxusstück mit ak-

tuellem FOTOATTEST PAUL BPP „...einwandfrei! R!
329vb YI  ** 280,—

7059P 8 Pfg. Marx bräunlichrot mit WZ. Y; postfrischer Wert vom Unterrand in tadelloser Erhaltung; seltene WZ. -Variante; FA
Paul BPP; Mi. 600,—

329vbYI  ** 250,—

7060P 10 Pfg. Köpfe II mit WZ. Y; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung mit Maschinen-Sonderstempel
„LEIPZIG BPA, Weltfestspiele Bukarest...“; 1 Zahn minimal verfärbt, was der Ordnung halber erwähnt wird; aus-
führlichesFA Paul BPP für diese Wasserzeichen-Seltenheit; MI. 1400,—

330vaYI # 500,—

7061P 25 Pfg Köpfe II, a-Farbe auf gestrichenem Papier mit Wz. 2 XI, unsigniertes postfrisches Kabinettstück mit Fotokurzbe-
fund Paul BPP: „..einwandfrei!“, 400,-

334vaXI  ** 140,—

7062 60 Pfg Köpfe II schwarzgrün, postfrisches Kabinettstück, gepr. Paul BPP, 70,- 338vbXI  ** 25,—
7063P 80 Pf. Thälmann in Type II mit Lacküberzug a. tadellosem zeitgerecht entwertetem Luxusbriefstück, FA Schön-

herr BPP
339xbXII ] 500,—

7064FP 80 Pfg. Lackpapier mit WZ.XII, glasklar gest. waagr. Paar vom linken Rand in tadelloser Erhaltung auf Brief-
stück, Paare sind sehr selten, das hier angebotene gehört zu den Schönsten, gepr. Tichatzky BPP und mehr-
fach signiert Mi. 2400,-+

339xbXII ] 900,—

7065 80 Pf. Thälmann im postfr. 6er-Block, dabei 1 Wert mit Plattenfehler IV, Mi. 145,- EUR 339zaXI  ** 50,—
7066 80 Pf. Thälmann im postfr. Rand-6er-Block, tadellos postfr., Mi. 90,- EUR 339zaXI  ** 30,—
7067 60 Pfg. Radfernfahrt mit seltenem PLF „kopfstehendes B“; postfrisches Unterrandpaar in tadelloser Erhaltung 357I  ** 20,—
7068 Fünfjahrplan, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 180,- 362/77  ** 50,—
7069 Fünfjahresplan I komplett; tadellos postfrisch; Mi. 180,— 362/79  ** 60,—
7070 5-Jahresplan Offsetdruck komplett gestempelt 362/79 # 26,—
7071P 1953, 40 Pfg. FÜNFJAHRPLAN I, NACHDRUCK OHNE AUFGEDRUCKTEN STEMPEL. FOTOBEFUND MAYER BPP

„...einwandfrei“. R!
375NF  (*) 100,—
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7072 24 Pfg. Knobelsdorff mit WZ. Y; postfrischer Wert vom Rand in tadelloser Erhaltung 382YI  ** 20,—
7073 Karl-Marx Block gezähnt Bl.8A  ** 25,—
7074 Marx-Blöcke gezähnt und ungezähnt komplett tadellos postfrisch Bl.8/9AB  ** 180,—
7075 21 Blockausgaben */o, dabei Marx-Blocks, Engels, Tag d. Briefmarke 54, Schille, 15 J. DDR usw. reichhaltiges Lot mit

hohem KW
ex Bl.8/9ff  */# 100,—

7076 Marxblock-Garnitur kpl. tadellos auf Unterlage mit SST Bl.8/9A,B ] 250,—
7077 Ungezähnte Marx-Blocks komplett tadellos postfrisch Bl.8/9B  ** 96,—
7078 Marxblöcke gezähnt in Type YII tadellos gestempelt Bl.8/9AYII # 160,—
7079 Marx-Blocke gezähnt und ungezähnt komplett tadellos gestempelt Bl.8/9ABYISST

#

310,—

7080P Viermächtekonferenz mit seltenem PF (Lach in Lehne) 424I  ** 50,—
7081 Tag der Marke Block mit Abart III; sauber mit ESST gestempelter Block in tadelloser Erhaltung; Mi. 400,— Bl.10III # 100,—
7082 1949-1983, anfangs bis ca. 1959 ungebrauchte gut bestückte Sammlung u.a. MiNr. 242-247, 248-50, 334, 341,

362-79, 405-422 Bl. 8 A/B, 9 A ab 1956 bzw. 1960 postfr. bis zum Schluss fast kpl., auf neuwertigem SA-
FE-DualFalzlosvordruck, alleine der Neupr. des Zubehörs schon ca. 580,- Euro, günstig auf Nettobasis kalku-
liert, 6 Bände inkl. Schuber

*/** 450,—

7083 Tag der Marke - Block mit 5 auf 6 und 15 auf 16 Pfg. 5-Jahrplan in portorichtiger MIF auf Doppelbrief von Dresden nach
Hilbersdorf; leichte Beförderungsspuren; Mi. 80,—

Bl.10,435, [ 30,—

7084 Tag der Marke Block mit Mi. 374, 416 und 438 auf portorichtigem R-Brief von Meißen nach Rhein/Westf. in tadelloser Er-
haltung; Mi. 90,—

exBl.10 [ 30,—

7085P Tag der Befreiung, Block und Einzelmarken auf Schmuck-FDC mit übergehenden ESST WEIMAR 9.4.55, 160,- Bl.11FDC [ 50,—
7086 Engels; alle 7 möglichen Zusammendrucke aus Bl. 13 in tadelloser postfrischer Erhaltung; 485/90B  ** 50,—
7087 20 Pfg. Tag der Marke; Einzelmarke aus Block als portorichtige EF vom Ersttag nach Dresden; themengleicher ESST; ta-

dellose Erhaltung; Mi. 75,— +
485B [ 30,—

7088 Engels-Block tadellos postfrisch Bl.13  ** 30,—
7089 20 Pfg. Tag der Marke; 3 postfrische Werte je mit PLF, tadellos; Mi. 74,- 544I/II  ** 20,—
7090 1957, Fünfjahresplan, kompletter Bogensatz ohne 10 Pfg. in postfrischer Erhaltung, mittig gefaltet, dabei 20-50 Pfg. in

beiden Zähnungen und natürlich sämtliche Druckvermerke, Mi. ca. 650,-
577/85  ** 90,—

7091 Buchenwaldblock mit SST Bl.15SST # 48,—
7092 Buchenwald-Block Bl.15  ** 15,—
7093 20 Pfg. Zille mit seltenem PLF „Hutkrempe unterbrochen“; tadellos postfrisch; Mi. 140,- 625I  ** 35,—
7094 20 Pfg. Zille mit seltenem PLFI; zentriert gestempelt, tadellos; 625I # 25,—
7095 15 Pfg. Adams mit Plattenfehler „ rechte 4 in 1944 geschlossen und spitz“; seltener Plattenfehler, tadellos postfrisch, Mi.

50,—
637I  ** 20,—

7096 15 Pfg. Adams mit PLFI; waagerechtes Eckrandpaar in tadelloser postfrischer Erhaltung; Mi. 50,- 637I,637  ** 15,—
7097 20 Pfg. Pappchinese, MeF, waagr. Paar auf C6 Umschlag v. Freiberg (7.11.58, FDC) nach Bad Brambach, tief gepr. Wei-

gelt BPP
662 (2)  FDC 100,—

7098 5, 10 und 20 Pfg. Ulbricht je mit Oberrand „DM“; 3 postfrische Werte in tadelloser Erhaltung; Mi. 845XxIAOr1,
846XxIOr1, 848XxIOr1; Mi. 81,—

ex845OR  ** 25,—

7099 Dimitrow; sauber gestempelte Garnitur aller 6 Zusammendruckkombinationen in tadelloser Erhaltung; Mi. 250,— W28/33 # 90,—
7100 Dimitrow als 2 Dreierstreifen-Kombinationen auf portogerechtem Schmuck R-Brief vom 2 Tage, rücks. Lasche fehlend

sonst tadellos
WZd31,33 [ 75,—

7101 Weltraum - Kleinbogen mit ESST; tadellose Erhaltung 926/33 # 25,—
7102 5 Jahre sowj. Weltr.-Flüge: Ohne WZd 64 und 66kpl., meist mit Sonderstempel, Mi.: 264,- EUR WZd58/52d43

#

16,—

7103 70 Pfg. Ulbricht mit WZ. Z; postfrischer Eckranddreierstreifen mit Druckvermerk in tadelloser Erhaltung; sign. Thiel; Mi.
220,—

938ZxIDV  ** 80,—

7104P 50 und 70 Pfg. Einzelmarken aus Dederon - Block auf Sammlerausweis zum Bezug der Neuausgaben am Postschalter;
sauber gestempelt Dresden; tadellos

950,951 [ 40,—

7105 Leipziger Messe 1961; postfrische Garnitur von 16 Zusammendruckkombinationen in tadelloser Erhaltung; Mi. 180,— W118/S51  ** 60,—
7106 Olympiade Tokio; komplette Garnitur aller 24 Zusammendruckkombinationen in tadelloser, gestempelter Erhaltung; Mi.

500,—
W126/S63 # 170,—

7107 15 Jahre DDR, Großblock; 1 ungebrauchter und 2 mit Ersttagssonderstempel entwertete Blocks in guter Erhaltung; Mi.
215,—

Bl.19(3)  (*) 60,—

7108 5 + 5 Pfg. Trachten 1 mit Zusatzfrankatur auf portorichtigem Brief von Görlitz nach Dresden; leicht unsauber geöffnet; Mi.
60,—

1074/75 [ 20,—

7109 Trachten I; postfrische Garnitur aller 24 Zusammendruckkombinationen in tadelloser Erhaltung; Mi. 650,— W144/75  ** 190,—
7110P Trachten-ZD ** kpl. Koll. WZd144/SZd7

5  **
240,—

7111 80 Pfg. Ulbricht im postfr. kpl. Bogen in guter Erhaltung; Druckerzeichen B und Oberrand in „M“ sowie DV; dazu Bogen
60 Pfg. (Mi. 1080) mit Druckerzeichen A, Oberrand „MDN“ und DV; Mi. 245 EUR

1331aII  ** 50,—

7112P 10 und 20 Pfg. Aufbau; je im senkrechten Paar vom Unterrand aus Bogen mit 25 Pfg. Zusatzfrankatur auf portorichtigem
R-Brief von Potsdam nach Taunusstein in tadelloser Erhaltung; auf Bedarfspost selten!

1868/69(2) [ 80,—

7113 20 Pfg., seltene Originalrolle zu 1000 Stück mit ungeöffneter Banderole,  postfr. Mi. 14.000,-DM 1869  ** 640,—
7114 20 Pfg., gest., gepr. Schönherr BPP 1869w # Gebot
7115P 1977, 25 Pfg. SOZIPHILEX, waagerechtes Oberrandpaar allseits breitrandig UNGEZÄHNT, tadellos postfrisch, geprüft

und FOTOBEFUND TICHATZKY BPP! MICHEL OHNE PREIS! RR!
2248U(2)  ** 180,—

7116 20 Pfg. Importpapier; tadellos postfrisch; gepr. Paul BPP 2485w  ** 20,—
7117 20 Pfg. Importpapier; sauber gestempelter wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Schönherr BPP; Mi. 100,— 2485w # 30,—
7118 20 Pfg. w-Papier, gest. senkr. Paar, gepr. Schönherr BPP 2485w # 18,—
7119 15 Pfg. Bauhaus mit PLF I; postfrisches Eckrandstück in tadelloser Erhaltung; Mi. 60,— 2510I  ** 20,—
7120 3 M. Aufbau im Kleinformat (5mal) u. 85 Pfg. Zusatzfrankatur a. vollständigem Telegramm aus Thammenhain über Wur-

zen, klar entwertet mit Landpoststempel v. 21.9.89, selten
2633,u.a. [ 20,—

7121 1984, Jahreszusammenstellung in Schutzhülle, tadellos ** 40,—
7122 1985, Jahreszusammenstellung in Schutzhülle, tadellos ** 30,—
7123 Jahreszusammenstellung 1985 postfrisch und ETB-Jahressammlung 1988; tadellos 4  **/] 40,—
7124 1986, Jahreszusammenstellung in Schutzhülle, tadellos ** 40,—
7125 1986, Ersttagsblatt-Jahressammlung in Schutzhülle, tadellos ] 40,—
7126 1987, Jahreszusammenstellung in Schutzhülle, tadellos ** 45,—
7127 1988, Jahreszusammenstellung in Schutzhülle, tadellos ** 50,—
7128 1989, 10 Pfg. HISTORISCHE DENKMÄLER mit sehr markanter Abart „Hintergrundfarbe hellbraun im rechten Marken-

viertel vollkommen fehlend!“, tadellos postfrisch! Hochdekorativ und seltene Abart! R!
3286F  ** 40,—

7129 1989, Jahreszusammenstellung in Schutzhülle, tadellos ** 60,—
7130 1990, Jahreszusammenstellung in Zusammenstellung in Schutzhülle, originalverschweisst, tadellos ** 40,—
7131 Jahreszusammenstellung 1990: Jahrbuch in guter Erhaltung mit allen Ganzsachen und Schwarzdruck, Mi. 130,- EUR ** 25,—

DDR Druckvermerke
7132 1 DM schwarzoliv u. 2 DM braunrot je mit DV, gest. 342b/43DV # 50,—
7133 1988 - kpl. Jahrgang ( ohne 3177/80 ) jeder Werte mit Druckvermerk, tadelloser Erhaltung, geschlossen selten angebo-

ten, Mi. 206,80 EUR
3140/3214 # 62,—

7134 1990 - kpl. Jahrgang der Werte mit Druckvermerk 8 ohne 3346/58 u. 3358/59), tadelloser Erhaltung, geschlossen selten
angeboten, Mi. 279,- EUR

3295/3357 # 80,—
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DDR-Dienst
7135 5 Pf. - 84 Pf. Dienst, tadellos postfr. 117  ** 90,—
7136 Zirkelmarken, WZ 2: 5 Pfg. in seltener Type, geprüft Gerhard BPP, Mi.: 450,- EUR 18II XII  ** 40,—
7137FP 5 Pf. Zirkel-Dienstmarke in Type IIXII ** Luxus, gepr. Weigelt (450,—) 18IIXII  ** 180,—
7138FP 10 Pf. Zirkel-Dienstmarke in Type IIXII ** Luxus, gepr. Weigelt (400,—) 19IIXII  ** 160,—
7139P 15 Pf. Zirkel und Hammer in der guten Type ** unsigniert, Attest Weigelt BPP „einwandfrei und echt und zählt in postfri-

scher Erhaltung zu den seltenen Ausgaben der DDR“
21IIXII  ** 185,—

7140FP 20 Pf. Zirkel-Dienstmarke Unterrandstück in Type IIXII ** Luxus, gepr. Weigelt (700,—) 22IIXII  ** 280,—
7141P 20 Pf. Zirkel in der guten Type IxI ** gepr. Gerhardt 22IxI  ** 460,—
7142P 5 Pf. smaragdgrün auf Faserpapier ** Luxusunterrandstück, gepr. Weigelt BPP 29yIIXI  ** 810,—
7143 10 Pfg. Faserpapier; postfrisches Stück in tadelloser Erhaltung, signiert Gerhardt, Mi. 120,- EUR 30  ** 40,—
7144P 10,15 und 40Pfg. Faserpapier; 3 postfrische Werte mit minimalen Zahnunebenheiten, gepr Weigelt BPP, Mi. 500,- EUR 30/31,33  ** 150,—
7145FP 20 Pf. Zirkel-Dienstmarke auf Faserpapier in Type IIXI ** Luxus, gepr. Weigelt (450,—) 32IIXI  ** 180,—
7146 20 Pfg. schwarzgelboliv, gest., sign. Engel 32yIXI # 10,—

ZKD A
7147 ZKD Brief v. 28.8.66 mit rotem abgestempelten Aufkleber „Aushändigung als gewöhnliche Postsendung“ [ Gebot
7148P Laufkontrollzettel VVB, kpl. Serie mit 17 Werten, tadellos postfr. 16/31  ** 350,—
7149 Sammlung a. SAFE-Dual-Seiten **/o, dabei u.a. ZKD mit 16/31 (dabei 28V), III/IV u. Laufkontrollzettel 1/15 mit „ungül-

tig“-Stpl., dazu Dienstmarken, Mi. 530,- EUR
16/31,u.a. 120,—

7150 46 Briefe mit meist verschiedenen Kennbuchstaben, jedoch auch einige mehrfach, dabei EF, MeF, alle in einwandfreier
Bedarfserhaltung mit besseren, Mi. 1285,-MM

17/21 [ 200,—

7151 5 bis 70 und 20 Pfg. Zirkelmarken; postfrischer Satz ohne Mi. 22 in tadelloser Erhaltung; Mi. 90,— 18/28  ** 35,—
7152 9 Briefe mit den Kennbuchstaben C,D,E,F,J,K,N,P je als EF sowie als K als MeF, tadellose Bedarfserhaltung, Mi. 160,-

EUR
23 [ 60,—

7153 11 Briefe mit den Kennbuchstaben A, M,Q,R,T,U,X,Z,DA je als EF u. A sowie Q als MeF, tadellose Bedarfserhaltung, Mi.
128,- EUR

25 [ 40,—

7154 10 Pf. Wertstreifen mit Kennbuchstabe HP, tadellose EF 28HP [ 60,—
7155 Unverausgabte mit Ungültig - Stempel; tadellos; Mi. 110,— V/X # 45,—

ZKD C
7156P Laufkontrollzettel 17 Werte komplett tadellos postfrisch 16/30  ** 160,—
7157FP Lauskontrollzettel (84 Werte) komplett ** Luxus (2800,—) 31/45  ** 1100,—
7158FP Lauskontrollzettel (84 Werte) komplett Luxus mit nur kleinem Erstfalzrest! (Mi. 2800,— für **) 31/45  * 560,—
7159FP Laufkontrollzettel (84 Werte) komplett mit Ungültig-Stempel. Seltener als postfrisch! (1400,—) 31/45 # 600,—

ZKD D
7160P Vertrauliche Dienstsachen ** leichter Zahnfehler 1A  ** 64,—
7161 20 Pfg. bräunlichrot/schwarz mit Plattenfehler „fehlende Grane“; sauber gestempelter Wert mit zusätzlichen Freistempel

auf Briefstück; tadellos; Mi.100,-
1AI ] 30,—

7162P 20 Pfg. bräunlichrot mit Mischzähnung und Abart I; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; selten! 1CI # 50,—
7163 2 BF je mit D1A, versch. Farbtönungen, einmal (gefalt. Grossformat), Mi. Eur 200,— 1A [ 18,—
7164FP Vertrauliche Dienstsachen 20 Pf. schwarz auf helllilarosa tadellos postfrisch, gepr. Weigelt 2  ** 1320,—
7165FP 20 Pf. „Vertrauliche Dienstsachen“ auf hellilarosa gestempelt Luxus, gepr. Weigelt (400,—) 2 # 160,—
7166P 20 Pf. für vertrauliche Dienstsachen auf farbigem Papier gestempelt. 2 # 155,—
7167P 20 Pfg. lilarosa; sauber gestempelter Wert mit übl. Zähnung 2 # 120,—
7168 20 Pfg. lilarosa a. vertraulicher Dienstsache, Marke etwas über den Rand geklebt, Umschlag kleine Einrisse, aber sonst

sehr schön, gepr.  Engel
2 [ 180,—

7169P 20 Pfg. Vertrauliche Dienstsache in lilarosa; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; dazu VD1 gestempelt; Mi.
455,-

2,1 # 120,—

ZKD E
7170P Dienstmarke für Sendungen mit Zustellurkunde ** Luxus (300,—) 1  ** 120,—
7171P Dienstmarke für Zustellungsurkunde tadellos postfrisch 1  ** 120,—

Markenheftchenbogen
7172P Markenheftchenbogen 5 Jahrplan 1955, teils gefaltet, kpl. Serie, postfr. MHB1/3  ** 220,—
7173 Markenheftchenbogen Fünfjahrplan, postfrische Bogen, teils minimal angetrennt, günstig, Mi. 620,- Euro MHB1/3  ** 180,—

Markenheftchen DDR
7174 Markenheftchen 1a tadellos postfrisch MH1a  ** 54,—
7175 Markenheftchen 4c-3b ** Heftchenblatt 10 Type IA/IA MH4c3b  ** 48,—

DDR Zusammendrucke
7176 Dimitrow, kpl. gest. Zusammendruckserie, tadellose Erhaltung 893/94 # 100,—
7177 Weltraumflüge, kpl. gest. Zusammendruckserie und Einzelwerte, tadellos 926/33 # 150,—
7178 Volkstrachten I, kpl. Zusammendruckserie, tadellos, gest. 1074/79 # 120,—

Sondermarkenheftchen
7179 Sondermarkenheftchen 1 in Type b; tadellos postfrisch; Mi. 190,— 1b  ** 80,—
7180 Heftchen 1ba tadellos postfrisch 1ba  ** 70,—
7181 SMH1, Schrift grün, Posthorn lebhaftocker, tadellos postfr. 1c  ** 100,—
7182 SMH1, Schrift grün, Posthorn lebhaftocker, breite Kordelschnur, tadellos postfr. 1da  ** 70,—
7183 SMH1, Schrift grün, Posthorn grün, tadellos postfr. 1e  ** 55,—
7184 SMH6, dunkelrosa/schwarz, tadellos postfr. 6ccax  ** 30,—
7185 SMHD 6 in Type cfz2 nach Woy; tadellos 6cfz2  ** 40,—
7186 Sondermarkenheftchen 6chx tadellos postfrisch 6chx  ** 24,—
7187 SMH6, rotorange/karmin, tadellos postfr. 6clx  ** 32,—
7188 SMH6, dunkelkobalt/schwarz, tadellos postfr. 6dfbay  ** 20,—
7189 SMH6, mittelkobalt/schwarz, tadellos postfr. 6dfbbx  ** 20,—
7190 SMH6, lebhaftcyanblau/schwarz, tadellos postfr. 6dfbz2  ** 20,—
7191 SMH6, mittelkobalt/rotlila, tadellos postfr. 6djw  ** 32,—
7192 Sondermarkenheftchen 6dky tadellos postfrisch 6dky  ** 28,—
7193 SMH7, opalgrün/schwarz, tadellos postfr. 7cacx  ** 40,—
7194 SMH7, ultramarin/schwarz, tadellos postfr. 7cey  ** 50,—
7195 SMH7, orange/schwarz, tadellos postfr. 7cgax  ** 65,—
7196 SMH8, hellkobaltblau/schwarz, tadellos postfr. 8bcbx  ** 15,—
7197 SMH8, schwarz/orangegelb, tadellos postfr. 8ebax  ** 15,—
7198 SMH8, hellgelbbraun/türkisblau, tadellos postfr. 8fbx  ** 15,—
7199 SMH8, dunkelbraun/zinnoberrot, tadellos postfr. 8fcx  ** 15,—
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7200 Sondermarkenheftchen 8gbx tadellos postfrisch 8gbx  ** 38,—
7201 SMH8, blauviolett/schwarz, tadellos postfr. 8lx  ** 40,—
7202 SMH10IIcea, tadellos postfr. 10IIcea  ** 20,—
7203 SMH10fca und SMH10fcb, tadellos postfr. 10Icaa/b  ** 20,—
7204 SMH10dd, tadellos postfr. 10Idd  ** 20,—
7205 SMHD 10 in Type Ifta nach Woy; tadellos 10Ifta  ** 22,—
7206 SMH10dhi, tadellos postfr. 10dhi  ** 15,—
7207 SMH10dhj, tadellos postfr. 10dhj  ** 15,—
7208 SMH10dhk, tadellos postfr. 10dhk  ** 20,—
7209 SMHD 12 in Type db nach Woy; tadellos 12db  ** 30,—
7210 Sondermarkenheftchen 28 in Type b; tadellos postfrisch; seltene Variante 28b  ** 70,—

Einschreibemarken
7211 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, beide Teile (getrennt), postfr. 1CxG701  ** Gebot

Selbstbedienungspostämter Versuchsausgaben
7212P 1092 Berlin, dickes Papier, gezähnt 12 1/2, getrenntes Paar selten angeboten (350) 1Cx  ** 60,—
7213 1092 Berlin, Brief vom 16.6.67 nach Zwickau mit Einl.-Beleg 1Cx [ 35,—
7214 1. Versuchsausgabe V(2), PLZ 1057, a. R.-Brief nach Dresden, dazu Einlieferungsschein 1Ax [ 20,—
7215 1. Versuchsausgabe, PLZ 1057, getrennt, postfr., gepr. 1Cx  ** 64,—
7216P 1. Versuchsausgabe V(1), PLZ 1057, a. Eilboten-R.-Brief nach München, dazu Einlieferungsschein, gepr. Riedel 1Cx [ 120,—
7217 1057 Berlin gez. 12 1/2, Brief von Berlin nach Halle (ohne Einlieferungsschein) 1cx [ 12,—
7218 1. Versuchsausgabe V(1), PLZ 1092, a. R.-Brief nach Crawinkel 1Cx [ 40,—
7219 1. Versuchsausgabe V(1), PLZ 1092, a. R.-Brief nach Dresden, dazu Einlieferungsschein 1Cx [ 64,—
7220 1. Versuchsausgabe V(3), PLZ 1092, a. R.-Brief nach Höpfigheim mit Einlieferungsschein, sehr seltener u. gesuchter Be-

leg vom 14.6.67
1Cy [ 40,—

7221 1092 Berlin gez. 12 1/2, Brief von Berlin nach Mannheim 1cx [ 24,—
7222 1092 Berlin gez. 12 1/2, Brief von Berlin nach Mannheim 1cx [ 24,—
7223 1092 Berlin, Pergaminpapier, Brief von Berlin nach Bernhausen 1cy [ Gebot
7224 1. Versuchsausgabe V(2), PLZ 1135, a. R.-Brief, mit Einlieferungsschein und T.P.-Stempel in blau (laut Haubold nicht be-

kannt !)
1Ax [ 64,—

7225 1. Versuchssausgabe V(1), PLZ 25-1, R.-Brief mit Einlieferungsschein nach Weimar 1Ax [ 12,—
7226 1. Versuchssausgabe V(2), PLZ 701, Eilboten-R.-Brief mit Einlieferungsschein 1Ax [ 10,—
7227 1. Versuchssausgabe V(2), PLZ 701, Eilboten-R.-Brief mit T.P.-Stempel u. Einlieferungsschein, RR! 1Ax [ 24,—
7228 1. Versuchssausgabe V(1), PLZ 701, R.-Brief mit Einlieferungsschein vom 1. Tag 22.1.68 1Cx [ 40,—
7229 701 Leipzig gez. 12 1/2, Brief von Leipzig nach Mannheim (100) 1cx [ Gebot
7230 1. Versuchssausgabe V(3), PLZ 75, Eilboten-R.-Brief u. Einlieferungsschein 1Cy [ 16,—
7231 1. Versuchssausgabe V(1), PLZ 8022, R.-Brief mit Einlieferungsschein 1Cx [ 16,—
7232 1. Versuchssausgabe V(1), PLZ 8068, R.-Brief mit Einlieferungsschein 1Cx [ 10,—
7233 1. Versuchssausgabe V(1), PLZ 8122-3, R.-Brief mit Einlieferungsschein 1Cx [ 12,—

Teststreifen
7234 1. Versuchsausgabe, Teststreifen 2/1 mit Zifferneindruck 065 im waager. postfr. Paar (für Automaten WK3) mit 13 Zäh-

nungslöschern
T2/1  ** 24,—

2. Ausgabe
7235P 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, PLZ 9010z, postfrisches Paar dieser Seltenheit; Mi. 1200,- 2A  ** 480,—
7236 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, PLZ 1064b, postfrisches Paar mit fehlerhafter Reihenfolge Quittungsteil links- Kon-

trollnummern 704 bzw. 703; seltenes Stück
2B  ** 30,—

7237 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 1057b, seltene 2. Auflage a. R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 30,—
7238 50 Pf. Einschreibegebührenzettel, PLZ 12-1k in Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 28,—
7239 50 Pf. Einschreibegebührenzettel, PLZ 12-2be in Type I, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2A [ 28,—
7240 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, 183 auf PLZ 18-3y, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 44,—
7241 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, 183 auf PLZ 18-3y, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 44,—
7242P 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 195-1,  R.-Brief mit Einlieferungsschein 2F [ 150,—
7243P 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 208-1 in Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 125,—
7244 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 214-2, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 20,—
7245 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 22-1a, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2F [ 56,—
7246 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 233b, 2. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2A [ 20,—
7247 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 233II, 3. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 20,—
7248 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 24-1PU, postfr. Paar 2C  ** 30,—
7249 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 24-1PU, R-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 10,—
7250 50 Pfg. Dienstleistungsteil PLZ 25-2, 4. Auflage a. Brief nach Frankfurt, vermutlich Betriebsmarke ohne Einlieferungs-

schein
2A [ 40,—

7251 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 25-3 I, 2. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 15,—
7252 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 25-1 (3), seltene 3. Auflage, postfr. Paar 2A  ** 60,—
7253 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 25-1, 1. Auflage, postfr. Paar 2F  ** 25,—
7254 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 251-1, postfr. Paar, nach Haubold 25-1(3)-I 2D  ** 40,—
7255 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 251-1, postfr. Paar, nach Haubold 25-1(3)-I, teilweiser Doppeldruck 2D  ** 40,—
7256 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 25-2, 5. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein, Frankatur 10 Pfg. mit Fehldruck

des Randwertzählers
2A [ 60,—

7257 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 25-2a, 2. Auflage, postfr. Paar 2D  ** 30,—
7258 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 2500-1a, 2. Auflage, postfr. Paar 2G  ** 40,—
7259 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 356-1 II , handschriftlich rote 6, postfr. Paar, ohne ARGE-Bewertung 2C  ** 30,—
7260 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 356 in Type II, mit Handstempelaufdruck einer „6" R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 12,—
7261 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 356-1 II, mit handschriftlich roter 6, postamtlich geduldeter R-Brief mit Einliefe-

rungsschein, ohne ARGE-Bewertung
2C [ 30,—

7262 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 402sa in Type I, R.-Brief mit Einlieferungsschein u. SStpl. Arbeiterfestspiele 2C [ 12,—
7263 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 402sa in Type I, R.-Brief mit Einlieferungsschein u. SStpl. Arbeiterfestspiele 2C [ 12,—
7264 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 427-1 I, 1. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 20,—
7265FP 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 425-1vII, Quittungsteil mit Fehldruck „2" statt “1" a. R.-Brief mit Einliefe-

rungsschein, seltener Beleg, Mi. 1000,- EUR
2C [ 400,—

7266 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 425-1y, 4. Auflage, postfr. Paar 2D  ** 20,—
7267 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 425-1 in Type I, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2F [ 32,—
7268 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 4303 von Ballenstedt mit Handstempelaufdruck „43 Quedlinburg“, 2. Auflage

nach Haubold, im postfr. Paar
2C  ** 12,—

7269 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 4303 von Ballenstedt mit Handstempelaufdruck „43 Quedlinburg“, 1. Auflage
nach Haubold, R.-Brief mit Einlieferungsschein

2C [ 40,—

7270 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 4303 von Ballenstedt mit Handstempelaufdruck „43 Quedlinburg“, 2. Auflage
nach Haubold, R.-Brief mit Einlieferungsschein

2C [ 16,—

7271 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 4305 f von Gernrode mit Handstempelaufdruck „43 Quedlinburg“, im postfr. Paar 2D  ** 12,—
7272 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 4305 f von Gernrode mit Handstempelaufdruck „43 Quedlinburg“, R.-Brief mit

Einlieferungsschein
2D [ 12,—
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7273 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 435-1, Type I, a. R.-Brief mit Einlieferungsschein 2F [ 25,—
7274 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 445z II, 4. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 20,—
7275P 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 47-1L in Type I mit „Sangershausen“ statt Sangerhausen, nur wenige Stücke be-

kannt, bisher einzig bekannter Brief aus der echten Verwendungszeit, RR !
2D [ 220,—

7276 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 47-3 v (2), seltene 2. Auflage, postfr. Paar 2D  ** 20,—
7277 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 48-1z(4) Type II, seltene 4. Auflage, a. R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 20,—
7278 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 51-5a in Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 68,—
7279 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 532-1b in Type II, im postfr. Paar 2C  ** 10,—
7280 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 532-1b in Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 12,—
7281 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 562 in Type I, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 40,—
7282 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 50-7, 3. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 15,—
7283 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 59b in Type II, im postfr. Paar 2C  ** 20,—
7284 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 59b in Type II, im postfr. Paar 2C  ** 20,—
7285 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 62-2z in Type II, im postfr. Paar 2C  ** 12,—
7286 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 657b in Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 68,—
7287 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 704e, Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 40,—
7288 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 784-1ab, Type I, seltene 2. Auflage, postfr. Paar 2C  ** 24,—
7289 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 8017, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2F [ 12,—
7290 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 8020 in der seltenen 2. Auflage, nach Haubold 8020(2)-I, R.-Brief mit Einliefe-

rungsschein
2C [ 32,—

7291 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 8021 in Kombination mit Firmenfreistempel „Pentacon Dresden“, R.-Brief mit Ein-
lieferungsschein

2C [ 20,—

7292 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 8036, 3. Auflage, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2F [ 24,—
7293 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 83-4cz mit Quittungsteil links statt rechts, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 24,—
7294 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 9269-1, 2. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 70,—
7295 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 93-1, seltene 4. Auflage, nach Haubold 93-1(4/1)-I, R.-Karte mit Einlieferungs-

schein
2C [ 40,—

3. Ausgabe
7296 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 1142-11, postfr. Paar 3  ** 48,—

Europa
7297 5 Dt, Bf 1958-66, 1 Öst.Bf 20.5.28 Schw. Luftposthandb. Rf 58.10, 59.5b, 59.5, 66.16, 66.19b, 28.10e DN [ 50,—

Span. Andorra
7298FP 2 C. - 10 Pta. Freimarken, tadellos postfr, Spitzenwert sign. Zumstein 1/12  ** 280,—

Belgien Ganzsachen
7299P 5 C. grün Frage- u. Antwortteil zusammenhängend mit der Abart langes J in „Zijde“ beim Antwortteil, außeror-

dentlich seltene u. gesuchte GS, von der nur wenige Stücke existieren, bedarfsgebraucht
14B [ 350,—

7300P 5 C. grün Frage- u. Antwortteil zusammenhängend mit der Abart langes J in „Zijde“ beim Antwortteil, außerordentlich
seltene u. gesuchte GS, von der nur wenige Stücke existieren, ungebraucht.

14B [ 150,—

Belgien
7301P Brüssel, Weltausstellung 1897, farbige Ansichtskarte mit Vignette u. Austellungs-SStpl. bedarfsgebraucht sowie Aus-

stellungsvignetten, teils im Bogen, sehr interessantes Los!
180,—

7302 1966, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1446/47U  (*) 28,—
7303 1967, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1472/73U  (*) 28,—
7304 1968, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1511/12U  (*) 28,—
7305 1969, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1546/47U  (*) 28,—
7306 1970, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1587/88U  (*) 28,—
7307 1971, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1633/34U  (*) 28,—
7308 1972, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1678/79U  (*) 28,—
7309 1973, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1722/23U  (*) 28,—
7310 1974, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1766/67U  (*) 28,—
7311 1977, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1905/06U  (*) 28,—
7312 1978, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1943/44U  (*) 28,—
7313 1979, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 1982/83U  (*) 28,—
7314 1980, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 2023/24U  (*) 28,—
7315 1981, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 2058/59U  (*) 28,—
7316 1982, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 2100/01U  (*) 28,—
7317 1983, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 2144/45U  (*) 28,—
7318 1984, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 2182/83U  (*) 28,—
7319 1987, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 2303/04U  (*) 28,—
7320 1988, Europamarken, kpl. Satz tadellos ungezähnt 2335/36U  (*) 28,—
7321 1 C. sowie 2 mal 40 C.; 3 sauber gestempelte vollrandige Werte in sehr guter Erhaltung 5B,6II,9II # 80,—
7322FP Rotes Kreuz 1918; ungebrauchter Prachtsatz dieser schwierigen Ausgabe in sehr guter Erhaltung; Mi. 1100,— 129/42  * 400,—
7323P 1 C. bis 10 Fr. König Albert; ungebrauchter Prachtsatz in tadelloser Erhaltung, ausgabetypisch gezähnt; Mi. 650,— 145/58  * 240,—
7324 50 C. tiefblau, postfrischer Bogen zu 25 Marken, in re. oberer Ecke Ausstellungs-Sonderstempel vom 27.V.1921, zwi-

schen 2. u. 3. Markenreihe senkr. gefaltet, selten
165(25)  ** 50,—

7325 50 C tiefblau, kpl. 25erBogen, Marken postfrisch, am Blockrand Ersttag SST, in dieser Form selten 165KB # 100,—
7326 Marke aus Block 1 tadellos postfrisch 287  ** 36,—
7327P Infanteriedenkmal kpl. tadellos postfrisch 342/43  ** 140,—
7328P 5+5 Fr. lilarot, tadellos ungebr. 392  * 58,—
7329P Chaleroi - Block ohne den sonst üblichen Stempel; postfrischer Block in tadelloser Erhaltung; Mi. -,- Bl. 5  ** 60,—
7330 Rubens-Haus kpl. tadellos postfrisch 506/13  ** 36,—
7331 Orval 1941 im kpl.postfr. Kleinbogensatz 553/64KB  ** 90,—
7332 Damianus, ungez. Specimen (*) 760/68  (*) 54,—
7333 Berühmte Männer, ungez. Specimen (*) 793/97  (*) 30,—
7334 Tuberkulosebekämpfung, ungez. Specimen (*) 798/02  (*) 30,—
7335 Tuberkulose 1949, ungez. Specimen (*) 854/62  (*) 46,—
7336 Belg.-brit. Union, ungez. Specimen (*) 863/65  (*) 18,—
7337 Leichtathletik-Blockpaar mit priv. Zudruck und Zusatzfrankatur a. R.-Brief in die USA, rs. Ank.-Stempel Block IX,u.a.

[

50,—

7338 Tuberkulose 1951, ungez. 914/21  (*) 46,—
7339P Weltpostverein, tadellos postfr. 929/40  ** 96,—
7340 Rot—Kreuz-Markenheftchen von 1953, je in Type I und II, tadellos postfr. 963MH  ** 80,—

Belgien Zusammendrucke
7341FP 75 C. dunkelviolett, Kehrdruck mit Leerfeld und Reklamefeld R5, tadellos postfr., Mi. 465,- EUR KZ11-W50  ** 170,—
7342FP 75 C. dunkelviolett, Kehrdruck mit Leerfeld und Reklamefeld R6, tadellos postfr., Mi. 470,- EUR KZ11-W51  ** 170,—
7343FP 75 C. dunkelviolett, Kehrdruck mit Leerfeld und Reklamefeld R7, tadellos postfr., Mi. 465,- EUR KZ11-W52  ** 170,—
7344P „Emulsion Scott“ + 40 C. sauber ungebraucht W30  * 64,—
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7345 „Projections Fixes“ + 75 C. sauber ungebraucht W72  * 22,—

Belgien Eisenbahnmarken
7346 2 Fr. mit glasklarem Stempel „28.NOV.95" in tadelloser Erhaltung; Mi. 80,— 14 # 30,—
7347P 250 Fr. und 500 Fr. „150 Jahre Eisenbahn“ je im linken Eckrand-4er-Block mit Druckdatum, postfr. 283/84  ** 100,—
7348P 3 Fr. - 300 Fr. auf polyvalentem Papier, tadellos postfr. 327/43 zx  ** 140,—
7349 1968/1990, 14 verschiedene postfr. Ausgabe u. 1 Block, dabei 4er-Blöcke, Gummierungsarten incl der Spitzenwerte

SP432/423P, Mi. nach Belgischem Spezialkatalog mindestens 350,- EUR
339,u.a.  ** 100,—

7350 Güterwaggons kpl. tadellos postfrisch 357/78  ** 34,—

Flugpost Belgien
7351 Ostende-Paris, Erstflug vom 15.5.28, Luftpostbrief mit rotem Aufkleber u. allen Stempeln, tadellose Erhaltung 173,182 [ 40,—
7352 Luftpostaustellung 1931, kpl. Aufdruckserie zu 50 C. je mit Zusatzfrankatur a. Flugpostkarte u. entsprechendem Bestä-

tigungsstempel, tadellose Erhaltung, nach Spezialkatalog PR 30/34, KW 300,- EUR
280,u.a. [ 100,—

7353 Ballonflug BELGICA 1937, 4 geflogene Sonderkarten vom 20.6.37 nach Riga bzw. Nenecky Brod, Gor-
don-Bennett-Ballonpostmarke u. Zusatzfrankatur, tadellos

445,u.a. [ 60,—

7354 Ballonflug 50 Jahre Aeroklub, Brief mit Zwischenstegpaar 902/03 u. rs. kpl. Ballonflugausgabe mit entspr. SStpl., Brief
3seitig geöffnet, tadellose Erhaltung

902/02,u. [ 50,—

Bulgarien
7355P 5 C. bis 1 Fr.; zart gestempelte Prachtstückein sauberer Gesamterhaltung; Mi. 600,— 1/5 # 130,—
7356 3 bis 15 St. Aufdruckausgabe; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung, 15 St. 1 Zahn kurz; 5 St. Sign. Schle-

singer; Mi. 400,—
21/23 # 90,—

7357 1901: 2 und 3 L. Ferdinand, die beiden Höchstwerte als postfrische!! Luxus-Viererblocks, so frühe ** Ausgaben sind sel-
ten

60,62 (4)  ** 35,—

7358 Balkanolympiade und Flugpost; 2 sauber gestempelte Sätze in tadelloser Erhaltung, teils Sonderstempel 242/51 # 75,—
7359 1931: 50 L. Balkanolympiade, ungebr (nur kl. gummimatte Stelle), Kab.-stück, Mi. 150.— 248 30,—
7360 50 L. Balkanolympiade, Flugpost und Janak; sauber gestempelte Werte/Sätze in Prachterhaltung, teils mit Sonderstem-

pel
248/51,280/8
#

150,—

7361 18 bis 28 St. Luftpostausstellung; postfrischer bzw. 28 St. Ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung 249/51  **/* 70,—
7362P Balkan-Olympiade 1933, tadellos ungebraucht mit sauberem Erstfalz. Ein kaum einmal angebotener Spitzen-

satz.
252/58  * 360,—

7363 KSZE-Block, geschnitten, tadellos postfrisch Bl.53B 35,—
7364 1980, KSZE-Blockausgabe, Aufl. 55.000, tadellos postfrisch Bl.100  ** Gebot
7365 1980, Fußball-WM Spanien 1982, Blockausgabe, Aufl. 42.000, tadellos postfrisch Bl.104  ** Gebot

Dänemark
7366 10 Öre karmin Privatganzsache mit vorderseitiger Ansicht „Bad Skodsburg“ in tadelloser Erhaltung nach Hamburg;

Landpoststellen-K2 „SKODSBURG“
P18 [ 30,—

7367FP 2 R.B.S. blau, Platte I, Type 6, tadelloses ungebr. farbfrisches u. vollrandiges Stück dieser seltenen Marke, FA
Lasse Nielsen

2II  * 800,—

7368 3 Sk. Krone; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 12A # 20,—
7369 8 Sk. Wappen; zentriert mit NSt. 1 gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung, üblich zentriert; Mi. 130,— 14A # 40,—
7370 4 Sk. Rot/grau; klar mit Ringnummernstempel „207" entwertetes Stück mit ausgabetypischer Zähnung 18BX # 30,—
7371 8 Sk. Ziffer; klar mit Nummernstempel „218" gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 60,— 19IA # 20,—

Postfähre
7372 1 und 10 Kr. Postfähre; sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; 1 Kr. mit Dienstsiegelentwertung; Mi. 265,— 4,15 # 70,—
7373P 1922/26, Aufdruckwerte ohne 50 Öhre, olivgrün, kpl., in tadelloser postfrischer Erhaltung, Mi: 337,- EUR 5/7,8/9  ** 100,—

Färoer
7374FP 1940, Freimarken Aufdruckausgabe MiNr. 2-6 tadellos postfrisch mit Fotoattest L. Nielsen „einwandfrei“, AFA Nr. 2A, 3,

4, 5A, 6B, wenig angeboten!
2/6  ** 300,—

Grönland
7375P 1 Öre bis 1 Kr. 1. Ausgabe je zentriert gestempelt auf FDC mit Stempel „FREDERIKSHAAB 20-11-1938" in tadelloser Er-

haltung; die Ausgabe erfolgte an den Postämtern zu unterschiedlichen Daten, daher sind frühere als die im Michel ge-
nannten Daten möglich; FA Wahl BPP; Mi. 600,—

1/7  FDC 180,—

7376P 1 Öre bis 5 Kr. New Yorker Ausgabe komplett auf FDC mit Stempel „UPERNAVIK -1.2.1945" in tadelloser Erhaltung; übli-
che Klappenspuren; Mi. 260,—

8/16  FDC 70,—

7377 10 Ö. mit rotem Aufdruck, leicht Falzspur, tiefstgeprüft Dr. Debo BPP 20I  * 70,—
7378 5 Kr. Arktisschiff auf R-FDC vom 14.8.1958 in tadelloser Erhaltung, minimale Tintenspur; Mi. 100,— 41  FDC 25,—

Estland
7379 Aufdruckausgabe und Rotes Kreuz; 2 sauber gestempelte Ausgaben in Prachterhaltung; Mi. 125,— 87/89,90/93

#

40,—

Finnland
7380 5 und 10 Mk. Wappenlöwe; sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung, ausgabetypisch gezähnt; Mi. 170,— 33/34 # 60,—
7381P 25 Mk. Wappenlöwe; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 190,— 137 # 60,—

Frankreich Stempel
oblitérations

7382 ANCRE, schwarz und blau; 2 klare Abschläge auf 80 C. rosa; Marken minimale Mängel, besonders der blaue Anker-
stempel ist nicht häufig anzutreffen

31(2) # 38,—

Frankreich
France

7383 75 C. rot, grünlich, ungebrauchte Ganzsache wie üblich an den Ecken etwas rund  u. bügig ansonsten tadellos P40  * 36,—
7384P 15 C. dunkelgrün; teils etwas lupenrandiger, teils überrandiger Wert mit sauberem Stern-Punktstempel in sehr guter Er-

haltung und frischer Farbe; Yvert 2b; Mi. 1400.-
2b # 220,—

7385 20 C. schwarz; ungebrauchter Wert ohne Gummi mit allen Rändern in Kabinetterhaltung; gepr. Calves; Yvert 3; Mi. 175.- 3y  (*) 38,—
7386P 40 C. rotorange; breit- bis überrandiger Wert mit Rautenstempel in sehr guter Erhaltung, 1 minimal geglätteter Bug, den-

noch tiefst geprüft Bühler; Yvert 5a; Mi. 550.-
5a # 88,—

7387P 40 c. rotorange; voll-bis breitrandiges waagerechtes Paar mit klarem Punkt-Nummernstempel „776" in tadelloser Erhal-
tung; rechts unten 1 minimale Eckstauchung, die jedoch das Markenbild nicht berührt und nur der Ordnung halber er-
wähnt ist; tolle Einheit; geprüft Bühler; Yvert 5a

5a(2) # 320,—

7388P 1 Fr. karmin; vollrandiges Paar mit Stern-Punktstempel in guter Erhaltung; rückseitig hinterlegt und daher er-
höht geprüft Bühler BPP; bildseitig tadellos und wirkungsvolle Einheit; Yvert 6a

7a(2) # 380,—
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7389FP 10 C. gelbbraun; ungebrauchter Wert mit etwas stärkerem Falzrest im oberen Bereich; vollrandiger Schnitt, klei-
ne helle Stelle; seltene Marke von schöner Frische; Mi. 32000,—

8  * 2000,—

7390 25 C. blau senkr. Paar auf Kab-] 9 ] 40,—
7391FP 1 C. olivgrün a. bläulich im waager. Paar klar entwertet mit blauem Stempel „OR“ im Kreis, vorderseitig nicht sichtbare

leicht Bugspur, ansonsten tadelloses wirkungsvolles Stück, Ivert 650,- EUR + 100% Stempelzuschlag
10a # 250,—

7392 1 C. olivgrün; voll- bis überrandiger Wert mit sauberem K2 in tadelloser Erhaltung; Yvert 11; Mi. 100.- 10a # 18,—
7393 1 C. bronze-oliv; vollrandiger Wert mit Teilen eines roten K2; Marke leichte Mängel (hell); Yvert 11a 10b # 12,—
7394 10 C. braun in Kopftype II; ungebrauchter Wert, 1 Seite tangiert, ansonsten vollrandig und gute Gesamterhaltung; Yvert

13B (20.-)
12II  (*) 32,—

7395 10 Briefe Napoleon geschnitten ; Mi. lose 79.- 12I/15  F 28,—
7396P 20 C. blau mit Privatzähnung 7 1/4:7; klar gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück, seltenes Stück, Yvert

14 Ak (380.-)
13A ] 88,—

7397 20 C. dunkelblau, tangiertes Exemplar als EF auf weißem Kuvert mit PC „3710" von Alger/Algerien 1865 nach Metz 13I [ 25,—
7398 20 C. blau, berührtes Exemplar als EF auf Kuvert von CONSTANTINE/Algerien 1861 nach Cherchell/Algerien und von

dort nach Blidah/Algerien weitergesendet
13II [ 40,—

7399 20 C. blau, Kopftype I; Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke mit Punkt-Nummernstempel „3331" in tadello-
ser Erhaltung

13Ia # 16,—

7400 20 C. blau in Kopftype I; waagerechter Viererstreifen, rechts angeschnitten ansonsten vollrandig mit klarem
Punkt-Nummernstempel „3176" in sehr guter Erhaltung; Yvert 14A

13Ia(4) # 18,—

7401 20 C. und 2 mal 80 C. auf Briefvorderseite eines Einschreibens aus Paris; roter „Charge-“ und „PD“-Stempel, K1 „J“ und
die Marken entwertet mit Punkt-Rautenstempel; dekoratives Briefstück in guter Gesamterhaltung; Yvert 14Aaund 2 mal
17Ac

13 Ib,166(2)
]

32,—

7402 20 C. blau im waager. Viererstreifen mit kleinen Mängeln auf Neujahrs-Faltbrief mit vier klaren PC „420" von BLOIS 1
JANU. 55 nach Basingstoke/England

13II(4) [ 100,—

7403 EF mit spanischem L2 : ESTRANGERO  /  BARCELONA 15 [ 20,—
7404 EF mit spanischem L2 : ESTRANGERO  /  BARCELONA 15 [ 20,—
7405P 40 C. orange; ungebrauchter Wert mit senkrechtem Bug; oben angeschnitten, ansonsten vollrandig; minimale Oxyda-

tion; Yvert 16; Mi.2600.-, günstig
15a  * 255,—

7406FP 1 Fr. karmin; vollrandiger, unten mit Teilen der Nachbarmarke, Wert mit Punkt-Nummernstempel auf Briefstück
in tadelloser Erhaltung und frischer Farbe; signiert Köhler; Yvert 18; Mi. 4200.-

17a ] 760,—

7407 1 C. grünoliv im waagerechten Viererstreifen mit je 1 mal 5,10 und 20 C. auf Briefvorderseite mit klarem NSt. „3103" in
guter Erhaltung, Marken mit üblicher Zähnung und Zentrierung; Yvert 19/21,29 (520.-)

ex18/28 ] 64,—

7408 Kuvert mit 20 C. blau von Paris 1867 nach Creil, von dort mit 2* 5C. grün u. 20 C. blau weitergeleitet nach Brüssel/Bel-
gien, trotz Mängel der Nachsendefrankatur ein hübscher und interessanter Auslandsbrief

19(2),21(2) [ 100,—

7409 Damenbrief mit horizontalem Viererstreifen (an den Rand geklebt), mit Stern-Nummernstempel „3" (Paris) nach Bern 20 [ 34,—
7410 Napoleon 10 C. (beschädigt) und 40 C.; Anker-Stempel; neben Stempel „POSTE FRANCAISE D’ALEP“, arabische und

französische Anschrift
20,22 [ 20,—

7411 80 C. rosa auf Faltbrief von Paris nach Villeneuve-s-Lot in guter Bedarfserhaltung, die Entwertung erfolgte mit
Stern-Punktstempel, nebengesetzt findet sich ein roter L2 „Comploir d’Escompte de pais“; Yvert 24

23a [ 32,—

7412P 4 C. gelbgrau; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; geprüft Calves; Mi. für * 200.-; Yvert 27a 26c  ** 100,—
7413P 10 C. mattbraun; ungebrauchtes waagerechtes Paar in guter Erhaltung; 1 Wert minimal hell; Yvert 28B; Mi. 600.-+ 27(2)  * 96,—
7414 20 C. blau, zwei Exemplare als MeF auf Faltbrief von DIJON 20 JANU.70 nach Wanfried/Hessen, die Frankatur ist ent-

wertet durch Bahnpost-Transitstempel, u.a. ng. blauer K2 AUS FRANKREICH PER AACHEN
28(2) [ 30,—

7415 30 C. braun; senkrechter Viererstreifen mit Nummernstempel „549"; untere Marke kleiner Eckzahnfehler, ansonsten gute
Erhaltung; Yvert 30

29a # 24,—

7416 80 C. karmin, zwei Exemplar als MeF auf vollst. Faltbrief von PARIS 9.NOV.69 nach New York, vs. roter Paid all-Stempel 31(2) [ 60,—
7417 1 C. oliv; voll- bis überrandiger Wert mit klarem K1 „BIARRITS 20. MAI 71" in tadelloser Erhaltung; Yvert 39Aa; Mi. 100.- 36 # 24,—
7418FP 2 C. rosabraun; sauber mit Nummernstempel „1716" gestempelter vollrandiger Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 850,— 37b # 250,—
7419 4 C. grau gestempelt, mit Mängeln 38Mgl. # 40,—
7420 5 C. Ceres grün gestempelt Kab., gepr. Drahn 39a # 48,—
7421 5 C. grün; sauber gestempelter Wert mit allen Rändern; minimaler Papierknitter, ansonsten tadellos; Yvert 42B; Mi. 160.- 39a # 24,—
7422 5 C. gelbgrün; sauber gestempelter, voll- bis überrandiger Wert in sehr guter Erhaltung; Yvert 43Bc; Mi. 200.- 39b # 44,—
7423 30 C. Bordeaux in braun; einseitig angeschnittener, ansonsten vollrandiger Wert mit NSt. „2656" 42hn. # 48,—
7424 30 C. Bordeaux in braun; sauber gestempelter Wert mit minimalen Papieraufhellungen, bildseitig Pracht; gepr. Calves;

Yvert 47;  Mi. 260.-
42a # 38,—

7425P 30 C. Bordeaux in braun; vollrandiger Wert in tadelloser Erhaltung mit NSt.; Mi. 260,— 42a # 80,—
7426 40 C. Ceres orange tadellos gestempelt 43a # 38,—
7427 40 C. orange; voll- bis breitrandiger Wert mit sauberem Teil-Nummernstempel in tadelloser Erhaltung; 1 Nadelstich;

Yvert 48; Mi.130.-
43a # 24,—

7428 Zeitungsdruckentwertung, 1C. auf komplettem Gottesdienst-Wochenplan (Marke besch.), 2C. auf Zeitungsausschnitt
vom 11. Sept. 1873

45,46 [ 34,—

7429 35 Marken mit roten Stempeln auf CérÜs und Allegorie-Ausgabe in überwiegend sauberer Bedarfserhaltung: 1)16 St.
CérÜs mit 3*47, dazu roter Ortsstempel 47, 46 mit Zeitungsdruckentwertung, 2) 15 St. Allegorie Type I, dabei 2* 58I und
3) 17 St. Allegorie Type II, dabei 70 (rote Stempel RD. 45% Zuschlag) ; reiner Markenwert rund 723.-

46/77 # 160,—

7430P 4 C. grau; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. für * 360.-; Yvert 52 47  ** 180,—
7431 5 C. grün zus. mit 10 C. braun a. rosa und 25 C. blau (Zahnfehler) als dekorative u. nicht häufige Dreifar-

ben-Frankaturkombination auf vollst. Faltbrief mit GC „3219" von ROUEN-GARE 26.OCT.75 nach Nürnberg, gepr.
SchollmeyerSchollmeyer

48,49,51 [ 92,—

7432 15 C. gelbbraun zus. mit 25 C. blau auf vollst. Pracht-Faltbrief mit GC „2964" von PONTARLIER 20 AOUT 73 u. ng. Oval-
stempel FRANCO nach Lissabon/Portugal. Ein ausdrucksvoller Brief mit guter Destination!

50,51 [ 150,—

7433P 25 C. blau ale EF auf vollständigem Pracht-Faltbrief von NANCY 24 OCT.71 nach Ars an der Mosel, vs. deutscher Tax-
stempel „20" in violettblauer Stempelfarbe

51 [ 125,—

7434 30 C. CérÜs-Paar von Marseille nach Triest 54 [ 20,—
7435FP 80 C. und Paar der 10 C. Ceres gezähnt auf Auslandsbrief aus VERSAILLES 28.11.75 nach Yokohama, Japan,

Umschlag mit Faltspuren, Marken farbfrisch und gut gezähnt, sehr dekorativer und seltener Beleg!
55,52(2) [ 500,—

7436P Waagerechter Fünferstreifen vom linken Rand der seltenen 2 C. in Type I, sauber gestempelt „Rethel
26.sept.76" in einwandfreier Erhaltung, 5* loses Stück, 1250.-

57I ] 360,—

7437P 5 C. Allegorie in Type I; ungebrauchter Wert in überdurchschnittlicher Erhaltung, Falz entfernt - wirkt wie postfrisch;
mehrfach geprüft; Mi.850.-; Yvert 64

59I  * 250,—

7438 7 Millésimes-Paare: 102(2), 86(2), 109(4), 114(6), 119, 3 St.(2,3,3), sowie 3 Einzelstücke mit Anhängsel Millésimes , dazu
17 Paare mit schmalem Steg

59 II/617 # 105,—

7439 2 Einzelfrankaturen; 15 C. Vorläuferganzsache und 30 C. Sage, Type I auf Brief 61I,64I [ 20,—
7440P 20 C. Allegorie; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; geprüft Calves; Mi. für * 600.-; Yvert 67 62I  ** 280,—
7441P 25 C. ultramarin in Type II; postfrisches Kabinettstück in hervorragender Erhaltung; geprüft Calves; Mi. für * 450.-; Yvert

78
63IIa  ** 220,—

7442P 25 C. blau in Type II; ungebrauchter Wert, wie postfrisch wirkend, in tadelloser Erhaltung; geprüft Calves; Mi. 500.-; Yvert
79

63IIb  * 170,—

7443 Seltener Tax-Stempel „T“ im stehenden Dreieck 63IIa,116 # 34,—
7444 30 C. Allegorie in Type II; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 100.-; Yvert 80 64II  * 35,—
7445P 1 Fr. Allegorie in Type I; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; wie postfrisch wirkend; geprüft Calves; Mi. 900.-;

Yvert 72
67I  * 300,—

7446 1 Fr. Sage Type II, seltene Einzelfrankatur; Bankbrief (Crédit Lyonnais) aus Marseille an die Pfälzische Bank, Mannheim
(gelocht C.L.)

67II [ 34,—
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7447 11 Millésimes-Paare: 1)** 68(0), 69(0), 86(2), 89(1), 90(5), 109(3) ; 2)* 94II(1) 1 Kurzecke, 116x(4), 116y(7), 117(5), P33x(0)
; 3) sowie 5 Einzelmarken ** mit Millésimes-Anhänger ; 4) 14 Paare mit Steg (4 schmaler Steg), dabei 84I**, 281* - Mill. (al-
lein Yvert 1997 3000.-FR); geschätzt

68/37  **/* 300,—

7448 4 Briefe mit Einzelfrankatur; die 2 C. auf Zeitungsausschnitt durch Druck entwertet 69,61II,78,80
[

48,—

7449 5 Fr. violett bzw. rotlila; 2 sauber gestempelte Werte in guter Erhaltung als Farbstudie; dazu 1 Wert in purpurviolett mit
Mängeln (unberechnet); Mi. 170.-

76(3) # 38,—

7450P 25 C. Allegorie; postfrisches Kabinettpaar in tadelloser Erhaltung 80(2)  ** 90,—
7451P 50 C. karmin in Type II; postfrisches Kabinettstück in hervorragender Erhaltung; Mi. für * 220.- 81II  ** 100,—
7452 75 C. dunkellila auf dunkelgelb; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 250.- 82  * 80,—
7453 50 C. Merson, weißes Papier, kl. Erstfalz, Mi. 275,-DM 97x  * 44,—
7454 5 Fr. Merson blau/sämisch; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 100a  * 40,—
7455P 10 bis 30 C. Säerin; bis auf 20 C. (ohne Gummi) postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung mit zusätzlich 15 C. auf

GC-Papier; Yvert 129/33 und 130; (680.-)
108/12  **/(*) 125,—

7456P 5 C. mit Aufdruck „Postes Paris 1921" als Vorausentwertung; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; Yvert P26
(315.-)

116Va  * 56,—

7457 5 C. mit Aufdruck „Postes Paris 1920"; gebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 160.- 116Va  (*) 32,—
7458 20 C. Säerin mit Aufdruck der Vorausentwertung; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. für * 70,— 118V  ** 58,—
7459P Kriegswaisen 1917/19; postfrischer, bzw. 5 Fr. entfalzt, Satz in sehr guter Erhaltung; bis auf 5 Fr. gepr. Calves;

Mi. für * 2500.-; Yvert 148/55 (4200.-)
128/35  **/* 570,—

7460 Rotes Kreuz sauber ungebraucht 136  * 60,—
7461 Rotes Kreuz, fast postfrisch 136  * 35,—
7462 Rotes Kreuz; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; Yvert 156; Mi. 150.- 136  * 24,—
7463P 30 C. Säerin mit Aufdruck der Vorausentwertung in Type c; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Calves; Mi.

240,—
142Vc  ** 110,—

7464 Kriegswaisen kpl. sauber ungebraucht 144/51  * 102,—
7465 1 Fr. +25 C. Kriegswaisen mit 2 mal 40 C. Friedensallegorie auf R-Brief von Paris nach Dornach-Mulhouse in sehr guter

Erhaltung, dazu illustrierte AK einer regionalen Briefmarken-Ausstellung mit Viererblock Mi. 145 und Einzelwert 147 in ta-
delloser Erhaltung.

150 [ 24,—

7466P 5 Fr. Kriegswaisen 1922; sauber gestempelter Viererblock in tadelloser Erhaltung; Zähnung minimal vorgefaltet; Mi.
480.-+*

151 # 125,—

7467 Specimen auf Mi. 162, 187/88; 3 ungebrauchte Werte in tadelloser Erhaltung; Yvert C/59,65,67 (65,50) ex162/88 Sp  * 12,—
7468 10 Fr. Allegorie sauber ungebraucht 182  * 34,—
7469P 20 Fr. Allegorie sauber ungebraucht 183  * 60,—
7470P 30 C. Säerin mit Aufdruck der Vorausentwertung; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Calves; Mi. 340,— 187V  ** 160,—
7471 Kriegswaisen kpl. sauber ungebraucht 211/14  * 80,—
7472P LE HAVRE 1929, Sondermarke tadellos auf Sonderumschlag der Ausstellung mit entsprechendem Sonderstempel vom

25.5.29
239 [ 205,—

7473 Die drei hohen Werte mit kleinem Falzrest; Mi. für ** 585.- 240a,241I,242
A  *

100,—

7474P 20 Fr. Pont du Gard mit Druckdatum; sauber gestempeltes Eckrandstück in sehr guter Erhaltung; seltenes Angebot;
Yvert 262IIB (2000.-)

242CBr # 320,—

7475P 20 Fr. Pont du Gard Zähnung C mit durchgezähntem Leerfeld und Druckdatum; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhal-
tung; gepr. Calves; Yvert 262 (für ** 2000.-)

242CZf  * 160,—

7476 Staatsschuldentilgungskasse kpl. sauber ungebraucht 244/46  * 40,—
7477 1,50 Fr. Flugpost; 3 postfrische Werte in tadelloser Erhaltung; Mi. 150.- 251,255a/b  ** 32,—
7478P 3 Fr. Kathedrale Reims mit durchgezähntem Leerfeld und Druckdatum auf R-Brief nach Strausberg, da weiter gesendet

nach Berlin; sehr gute Bedarfserhaltung, seltenes Bedarfsstück ! Yvert 259 (für Lose bereits 525.-)
256IBru [ 125,—

7479 Staatsschuldentilgungskasse sauber ungebraucht 261  * 46,—
7480 Staatsschuldentilgungskasse ungebraucht mit Schonfalzspur 261  * 40,—
7481P 1,50 Fr. frz. Provinzen; postfrischer Viererblock mit minimalen, natürlichen Gummifehlern; Yvert 269; Mi. 960.-+ 261(4)  ** 160,—
7482 3 C. Säerin mit Druckdatum; sauber gestempelter Viererblock mit Zusatzfrankatur auf Brief nach Modane; 1 Faltbug an-

sonsten tadellose Erhaltung; Yvert 278A
269 Bru,426
[

Gebot

7483 1,25 Fr. dunkeloliv, entfalzt 281  * 30,—
7484 Blaues Band tadellos postfrisch 316  ** 38,—
7485 Ozeanüberquerung; sauber gestempelt; Mi. 110.- 326/27 # 20,—
7486 PEXIP-Block 1937 ungebraucht (Marken postfrisch) Bl.3  * 98,—
7487 National - Museum; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; gepr. Calves; Mi. 300,— 359/60  ** 88,—
7488 Nationalmuseum auf 2 Museums-Ansichtskarten mit entsprechendem Stempel als Blankokarten in tadelloser Erhal-

tung; Yvert 354/55
359/60 [ 18,—

7489 Nationalmuseum auf 2 Museums-Ansichtskarten nach Deutschland in guter Erhaltung; Yvert 354/55 359/60 [ 16,—
7490 Nationalmuseum auf offizieller Museums-Klebevignette im Kartenformat mit entsprechenden Stempeln in tadelloser Er-

haltung
359/60 [ 18,—

7491 Nationalmuseum, je a. Bildpostkarte d. Louvre u. entsprechende Abstempelung 359/60 [ 25,—
7492 Nationalmuseums-Marken auf offiziellen Louvre-Ansichtskarten, aber nicht entwertet 359/60 [ 14,—
7493 55 C. Nationalmuseum sauber ungebraucht 360  * 40,—
7494 14 FDC/ bzw. Maximum-Karten, dabei 8 mal Tag der Briefmarke; Mi. 106.- 881/1250 [ 25,—
7495 Sportbilder, tadellos postfr. 978/83  ** 26,—
7496 Robespierre tadellos postfrisch 989  ** 42,—
7497 1000 Fr. Flugpost; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 140,— 990  ** 42,—
7498 12 bis 30 Fr. Berühmte Männer; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 150,— 1015/20  ** 50,—
7499 Berühmte Franzosen kpl. sauber ungebraucht 1015/20  ** 78,—
7500 12 bis 50 Fr. Berühmte Franzosen; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 130,— 1053/58  ** 60,—

Frankreich Porto
timbres de surtaxe

7501P Sehr schönes vollrandiges Stück auf Brief, Stempel „Chatillons-s-Seine 9.3.59"; Yvert 1000.- 1 [ 190,—
7502P 15 C. schwarz mit privatem Durchstich; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; geprüft Thier; Yvert 3a 3  * 96,—
7503 30 C. schwarz; sauber gestempelter, vollrandiger Wert in tadelloser Erhaltung; Yvert T6; Mi. 150.- 8 # 32,—
7504 1 C. - 60 C. Ziffern; 12 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; Yvert T10/21; Mi. 410.- 10/20,27 76,—
7505 50 C. schwarz; waagerechts Randpaar mit blauem K2 „FURMIES“; Zähnung minmal rau ansonsten tadellos; Yvert T 21 27 # 50,—
7506 10 C. bis 100 Fr. Timbre Taxe; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung 81/92  ** 48,—
7507 Weizengarben tadellos postfrisch 93/97  ** 30,—

Franz. Indochina
Indochine

7508P 1 C. - 5 F. Kolonialallegorie u. 5 C. - 50 C. Ergänzungswerte, ungebr. Kabinettsatz, Mi. 805,- DM 3/21  * 130,—

Frankreich Kolonien
colonies

7509P 5 C. grün; postfrischer Kabinettviererblock in tadelloser Erhaltung, vollrandig 2(4)  ** 70,—
7510 30 C. mattbraun, tadellos ungebr. 8  * 50,—
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7511 20 C. blau, voll-/breitr. geschnittener Kabinettwert, gest., sign. Bruin 12 # 40,—
7512 30 C. braun, ungebr., gepr. Bühler 22  * 30,—
7513 80 C. karmin, voll-/breitr. geschnittener klar gest. Kabinettwert 23 # 50,—
7514 80 C. mattkarmin, voll-/breitr., klar gest., Kabinett 23 # 50,—
7515 15 C. lilagrau, tadellos ungebr. 29  * 80,—

Großbritannien
Great Britain

7516 1890; private Ganzsachenkarte und Ganzsachenumschlag zum 50 jährigen Jubiläum „Penny black“, ungebraucht mit
minimalen Alterungstönungen, ansonsten tadellos;

[ 60,—

7517FP 1 Sh. mattgelblichgrün, Pl.-Nr. W.W2, breit bis überrandig geschnittener Luxuswert, klar entwertet mit walisischem Du-
plexstempel „162" von Cardiff, FA Richter

7IIa # 220,—

7518P 4 P. bis 1 Sh., vier farbfrische und sauber gestempelte Kabinettstücke, Mi. 347.- 19/22 # 85,—
7519 Drei farbfrische Prachtstücke, davon die 4 P. in unverschämt tiefer Farbnuance 23/25 # 30,—
7520P 4 P. orangerot, je zweimal Platte 9, 10, u. 11, davon je eine mit linkem und mit rechtem BR, gestempelt, farbfrisch, teils

Zahnunebenheiten, in dieser Form ein außergewöhnliches Angebot
24(6) # 60,—

7521 4 P. orangerot, Platte 9, waager. Paar, BR links, sauber gestempelt, links Zahnunebenheiten 24III (2) B # 25,—
7522 4 P. orangerot, Platte 9, zwei farbfrische Werte, 1x normales und 1x kopfstehendes Wz., gestempelt, Kabinett 24III+IIIZ # 20,—
7523 4 P. orangerot, Platte 9, 10, u. 11, gestempelt, farbfrisch, Kabinett 24III/V # 40,—
7524 4 P. orangerot, Platte 9, 10 u.11, je waager. Paar, gestempelt, meist Pracht 24III/V (2) # 45,—
7525 4 P. orangerot, Platte 10 u. 11, gestempelt, farbfrisch, Kabinett 24IV+V # 20,—
7526 4 P. orangerot, Platte 10 u. 11, gestempelt, farbfrisch, Kabinett 24IV+V # 20,—
7527 6 P. violett, Platte 6, 8 und 9, je farbfrisch, zentrisch gestempelt, Kabinett 29BR, 30I+I # 40,—
7528P 5 Sh. Rosakarmin; sauber gestempelter Wert mit minimal unruhiger Zähnung; Mi. 400,— 35 # 100,—
7529 6 P. grau, tieffarbiges Kabinettstück mit Nummernstempel „159", Mi. Euro 150.- 39 # 50,—
7530 6 P. grau, farbfrisches Exemplar mit BR links, ganz zarter Eckbug, ansonsten gut 39BR # 40,—
7531 3 P. rosa, vier farbfrische Kabinettstücke mit den Plattennummern 11, 12 (BR links), 16 und 17 41(4) # 40,—
7532 2 1/2 P. und 2 verschiedene 4 P.; gestempelte Werte in Prachterhaltung, 2 1/2 1 Zahn kurz; Mi. 510,— 47,48,52 # 100,—
7533 4 P. lebhaftoliv, farbfrisches und sauber rundgestempeltes Kabinettstück, Mi. 140.- 48 # 50,—
7534FP 2 1/2 P violett im waagerechtem Paar auf Auslandsbrief mit Nummernstempel „308" vom 2.11.86 nach Japan,

Ak.-Stempel, Randspuren, selten!
75(2) [ 350,—

7535 4 P, graugrün, 24 gestempelte Werte in meist tadelloser Erhaltung als interessante Bogenplatzstudie die mit enormen
Fleiß zusammengetragen wurde und zum weiteren Ausbau einlädt, Mi. 3600,- Euro

77 # 250,—

7536P 5 P. grün mit Firmenlochung auf Pracht - R- Brief nach Berlin 78 [ 60,—
7537P 1887: 1 Sh. grün mit Zusatz 5 P (Nr. 92), a. Auslands-R-Brief nach Deutschland, Mi. 500,- EUR 97 [ 150,—
7538 Kabinettsatz in Type III, gestempelt, die 10 Schilling aus links unterer Bogenecke! 141/143 III # 40,—

Portomarken
7539 6 P. bis 1 Pound Portomarken mit Wz.22, postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, Mi. 75,- 65/67  ** 25,—

Dienstmarken
7540P 1  P. bis 2,6 Sh. Ziffern mit WZ. 18; postfrischer Satz ohne Kleinstwert in tadelloser Erhaltung; Mi. 290,— 27/33  ** 90,—
7541P 1/2 und 1 P. Edward mit Aufdruck; sehr seltene und kaum angebotene ungebrauchte Werte in tadelloser Erhal-

tung; Mi. 1000,—
69,70  * 350,—

Griechenland
7542FP 1861, 1 L. dkl. braun a. bräunlich mit Falzrest, oben rechts Lupenrand u. nicht berührt, Kabinettstück, Mi. 550,- Euro 1  * 150,—
7543P 10 L. orange auf bläulich; farbtiefes, vollrandiges Stück mit klarem Punktrautenstempel „53" in Kabinetterhaltung; Mi.

700,—
4 # 200,—

7544FP 1861, 40 L. lila a. blau, sauber gestempelt, Kabinettstück, Mi. 150,- Euro 6 # 50,—
7545 80 L. Athener Druck; vollrandiger Wert mit zartem Punktrautenstempel in Kabinetterhaltung 15II # 60,—
7546FP 1872, 10 L. orange a. grünlich, Kabinett-Dreierstreifen, voll.- bis breitrandig, ideal zentrisch sauber rundgestempelt (Hell-

as-Katalog 150,- Euro)
40a (3) # 80,—

7547FP 1876, 60 L. dunkelgrün a. grün, Luxuspaar voll- u. 3 Seiten breitrandig, dünnes Papier, gest., als Paar äußerst selten,
nach Hellas u. Vlastoskatalog ohne Preis RR!

44(2) # 280,—

7548P 700- 5000 Dr. Marshallplan auf FDC in tadelloser Erhaltung, Mi.: 1500,- EUR 582/87 [ 500,—
7549FP Marshall-Plan, kompletter Satz auf Einschreiben-Luftpost-Auslands-FDC aus ATHEN 20.9.51 in die USA, leich-

te Randspuren, Marken einwandfrei, Ak.-Stempel, in dieser Form nicht häufig, 1500,-
582/87  FDC 380,—

Epirus
7550P 5 L. u. 10 K. Chimarra, tadellos postfr., gepr. Richter 2/3  (*) 80,—

Kreta
7551 1909: 5 L a. 20 L. karminrosa, Fehldruck in ungebr. Prachterhaltung, Mi. 130.-Euro 46 F  * 50,—

Island
7552 8 sk. braun gezähnt, echt gestempelt, aber Eckfehler. Mi. 900,- 4A # 70,—

Island Dienst
7553 5 Kr. Allthing-Dienstmarke mit Aufdruck, postfr. Prachtstück, Mi. 240.— Euro 57  ** 60,—

Sardinien
7554P 50 Cmi. halber Stempelbogen 1819 ungebraucht; sogenannter „CAVALLINI“ in guter Erhaltung; die üblichen Alterungs-

spuren sind bei der Seltenheit zu tolerieren; ausführliches FA Newiger BPP;
III [ 250,—

Modena
7555P 5 Cmi. Dunkelgrün; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; sign. Krüger; Mi. 1200,— 7c  * 200,—

Parma
7556P 25 c. braun ungebraucht mit Originalgummi ( Mi. 350,-) 10  * 80,—

Italien
7557 Feldpostbrief von 1866 aus dem Befreiungskrieg Italien-Österreich von „Rgio. Commando Gastiglione delle Stiviere Mili-

tare“ mit vollem Inhalt, interessantes Zeitdokument
[ 60,—

7558P 1/2 Gr. braun; vollrandiger Wert mit Teilstempel „(EM)POLI“ in tadelloser Erhaltung; Mi. 140,— 2 # 50,—
7559 5 Gr. karminrot; vollrandiger, sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 85,— 5a # 30,—
7560FP 2 Cmi. In MIF mit Sardinien 10 Cmi. Auf nicht ganz komplettem PD - Brief nach Sachsen in guter Erhaltung; die 2

Cmi. Minimale Bugspur; seltene Kombination und späte Verwendung einer sardischen Marke zur Frankatur
13,Sard. 11
[

400,—

7561 2 L. rotorange; sauber gestempelter Wert mit etwas kräftigem Nummernstempel in sehr guter Erhaltung; Mi. 80,— 22 # 30,—
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7562P 5 Cmi. Grün; ungebrauchter Prachtwert; Mi. 500,— 60  * 70,—
7563 Paketmarken, 2 ungebrauchte und 6 gestempelte meist Prachtsätze; MI. 1120,— 61/66  */# 120,—
7564 Garibaldi; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 60,— 95/96  * 20,—
7565 Garibaldi I; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 75,— 95/96 # 30,—
7566P Garibaldi II; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 280,— 97/98 # 100,—
7567 Flugpostmarke für den Versuchspostflug Turin-Rom und zurück auf entspr. Flugpostkarte 126 [ 36,—
7568 5 L. Marsch auf Rom und 10 L. Monte Casino; 2 sauber gestempelte Höchstwerte; tadellos; Mi. 135,— 182,324 # 50,—
7569 Nationalmiliz; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung, ausgabetypisch gezähnt; Mi. 125,— 183/85  * 40,—
7570P Fahrt der „Italia“ nach Südamerika; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung, lediglich die 10 C. ohne Gummi; Mi.

130,—
194/00  */#G 40,—

7571P Venetien; gestempelter (Mi. 202 ungebraucht) Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 250,— 201/04 #/* 80,—
7572 Heiliges Jahr 1925, kpl. Satz mit Stempel „ROMA 10. MAG. 25" rücks. auf GSK, Kabinett 206/211 [ 50,—
7573 Heiliges Jahr 1925, kpl. Satz mit Stempel „ROMA 30. APR. 25" rücks. auf GSK, Kabinett 206/211 [ 50,—
7574 2 Höchstwerte, feinst ungebraucht 293,770  * 12,—
7575 10 L. Monte Casino; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 324 # 40,—
7576FP 7,70 L. Geschwaderflug von Rom nach Rio, tadellos postfr. 361  ** 270,—
7577 Antonius von Padua; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 75,— 362/68  * 25,—
7578 5 und 10 L. Dante-Gesellschaft; ungebrauchte Höchstwerte in tadelloser Erhaltung; Mi. 70,— 383/84  * 20,—
7579P Garibaldi, tadellos postfr. 401/07  ** 120,—
7580 100 L. L. da Vinci tadellos postfr. 413  ** 25,—
7581 Marsch auf Rom; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung, lediglich Mi. 426 und 428 minimal Falzdünn; Mi. 150,— 415/34  * 50,—
7582 1,25 bis 5 L. Marsch auf Rom; sauber gestempelte Höchstwerte in tadelloser Erhaltung; Mi. 390,— 426/34 # 130,—
7583P 5,25 + 44,75 L. Geschwaderflug; ungebrauchter Dreierstreifen mit Aufdruck „NANN“ in tadelloser Erhaltung; Mi. 150,— 446  * 60,—
7584 Bellini; ungebrauchter ( 25 bis 60 C. gestempelt ) Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 150,— 532/42  */# 50,—
7585 10 C. bis 2,55 L. Horaz; ungebrauchter Teilsatz in tadelloser Erhaltung; Mi. 110,— 547/54  * 40,—
7586P 1,75 bis 5 L. Höchstwerte Kaiser Augustus; 7 ungebrauchte Werte in tadelloser Erhaltung; Mi. 170,— 584/90  * 60,—
7587P 100 L. Demokratie; ungebrauchter Höchstwert in tadelloser Erhaltung, ausgabetypisch gezähnt; Mi. für ** 400,— 704A  * 80,—
7588 55 L. Radiokonferenz in Florenz 1950, tadellos rundgestempelt 797 # 56,—
7589 55 L. Mailänder Messe 1951, tadellos rundgestempelt 831 # 25,—
7590 50 C. - 50 L. Freimarken, Wz.4 und 65 C. Ergänzungswert (Mi. 983), tadellos postfr. 927/31,ua  ** 70,—
7591 1972; Jahrbuch mit allen Ausgaben in tadelloser Erhaltung; dazu Ministerbuch zur Plenarsitzung 1972; selten ** 50,—

Italien Porto
7592 5 C. bis 10 L. Ziffern; gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung, ausgabetypisch gezähnt; Mi. 100,— 3/14 # 30,—

Italienisch Eritrea
7593P 1903, 1C. dunkelbraun mit kopfstehendem Aufdruck, waagerechter Dreierstreifen, etwas angetrennt, ungebraucht, si-

gniert Soveni, Sassone, Lit. 450 000.
19K  * 100,—

Jugoslawien
7594 Eisenbahn-Blockpaar; tadellos postfrisch; Mi. 400,— Bl.4AB  ** 120,—
7595 Aufstand - Block; tadellos postfrisch; Mi. 150,— Bl.6  ** 50,—

Liechtenstein
7596 Erste Ausgabe auf x-Papier tadellos gestempelt 1/3x # 32,—
7597 25 H. Johann II., gewöhnliches Papier, gest. 3ya # 72,—
7598P 25 H. ultramarin auf (minimal getöntem) normalem Papier; ungebrauchter Wert mit kaum sichtbar entferntem Falz, fast

wie postfrisch wirkend; Mi. 380.—
3yb  * 100,—

7599 Hochwassergeschädigte komplett tadellos gestempelt 78/81 # 50,—
7600P Regierungsantritt kpl. tadellos gestempelt 90/93 # 70,—
7601P Flugpost kpl. tadellos gestempelt 108/13 # 96,—
7602 10 R. - 1 Fr. Flugpost a. Luftpost-R-Brief v. 1. Postflug Vaduz-St. Gallen, vs. roter Bestätigungs-Stpl, bis auf leichten

senkr. Bug tadellos, Mi. 680,-DM
108/13 [ 98,—

7603 Flugpost; sauber gestempelter Satz auf Flug - R - Brief nach Zwickau in guter Erhaltung, nur minimale Beförderungsspu-
ren

108/13 [ 80,—

7604 1 Fr. Zeppelin 1936 sauber gestempelt. 149 # 36,—
7605 Postmuseums-Block als EF auf hübschem Nachnahme-R-Brief von Vaduz nach Luzern, tadellos Bl.2 [ 25,—
7606 Gemälde, vier verschiedene kpl. Ausgaben, tadellos rundgestempelt ex301/328 # 50,—
7607 3. Gemäldeserie auf FDC 306/08FDC

[

42,—

7608P Burg von Vaduz tadellos gestempelt 309 # 80,—
7609P Fürstenpaar kpl. tadellos postfrisch 332/33  ** 94,—
7610 Franz Josef und Fürstin Gina kpl. tadellos gestempelt 332/33 # 52,—
7611 6 Lp-Bf mit guten Frankaturen, Schw. Luftposthandbuch SF 38.4aL, 38.3b, 39.4aL, 60.4aL, 60.6aL, 61.3aL 391/94 [ 56,—
7612 50 Rp. Europa 1960 a. FDC o. Anschrift 398FDC [ 36,—
7613 Rubens Kleinbogen; postfrischer Kleinbogensatz in tadelloser Erhaltung; Mi. 60,- 655/57  ** 20,—
7614 40 Jahre Regentschaft, Maximumkartenserie Nr. 1, tadellose Erhaltung 706/09 [ 36,—

Liechtenstein Dienst
7615P Aufdruckausgabe, tadellos ungebrauchter Satz 1/8  * 115,—

Litauen
7616 1921, 6 Werte Berliner Wappenzeichnung auf R-Brief mit K2 „Siauliai“ nach Pasewalk an H.v.Knobelsdorff, bis auf leich-

te Öffnungsmängel tadellose Erhaltung, seltene Buntfrankatur und interessantes Zeitdokument
50,52/56 [ 24,—

7617P 25 C. blau mit geklebter Papierbahn; postfrischer Wert in Prachterhaltung; sehr seltene Abart! 213Pa  ** 80,—
7618 15 und 30 C. Basketball ungezähnt; postfrisches bzw. ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung 429U,430U

**,*
50,—

Luxemburg
7619P 1 Sgr. Rotbraun; allseitig vollrandiger Wert in Kabinetterhaltung mit sauberem Ringstempel; Mi. 600,— 2a # 200,—
7620P 1 C. hellbraun; vollrandiger Wert, FA-Kopie Demuth AIEP „...echt und einwandfrei...“; (FA für ehemalige Einheit) 3  ** 200,—
7621P 1 C. hellbraun; vollrandiger Wert mit sauberer Entwertung in tadelloser Erhaltung; Mi. 500,— 3 # 130,—
7622FP 1 C. hellbraun; postfrischer Viererblock in Prachterhaltung vom rechten Bogenrand; 1 Wert herstellungsbeding-

ter Gummiknitter; seltene Einheit von den Bogenfeldern 69/70, 79/80; FA-Kopie Demuth AIEP
3(4)  ** 600,—

7623 Montanunion, postfrischer Satz 552/54  ** 24,—
7624 1974; Ministerbuch anläßlich des UPU Kongresses in Lausanne mit Ausgaben der Jahre 1969/73 in Leder gebunden ** 30,—

Monaco
7625 Fürst Charles III, 25 C grün 6 # Gebot
7626 Fürst Charles III. 40 C (80,—) 7  * Gebot
7627 3 feinste Ausgaben, u.a. auch Nr. 137 ex 116/88  * 15,—
7628 Louis II. Stadion, feinst ungebraucht 189  * 20,—
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7629P Herrscher von Monaco, Kpl. Satz feinst ungebraucht 190/99  * 45,—
7630 Fußballweltmeisterschaft Argentinien, postfr. ungez. Sonderdruck, tadellos postfr. 1315S  ** 100,—

Niederlande
7631 25 C. dunkelviolett; ungebrauchter Wert mit Eckzahnfehler; günstig! 11  (*) 100,—
7632 Reichswappen, kpl. Serie, ein kleiner Wert hat Eckzahnfehler (260,—) 13/18 # 30,—
7633P 2,50 Gld. Rosa/blau; ungebrauchter Wert in frischer Erhaltung, üblich gezähnt; Mi. 1100,— 29A  * 350,—
7634 Wilhelmina 1 Gulden, Pracht 44 # 18,—
7635P 5 G. Wilhelmine; sauber gestempelter Wert in sehr frischer Farbe und guter Zentrierung mit leicht rauher Zähnung; Mi.

480,—
48C # 150,—

7636P 10 G. orange; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Hietzschold; Mi. 800,— 66A # 280,—
7637P „Jan van Riebeeck-Flug“ Amsterdam nach Kapstadt 1952, rs. entsprechende südafrikan. Ausgabe und Rückflug,

entspr. SStpl. und Flugbestätigungsstempel, saubere Bedarfserhaltung
583/86,ua [ 35,—

7638 AMPHILEX-Kleinbogen; postfrischer Bogensatz in tadelloser Erhaltung mit Eintrittskarte; Mi. 85,- 880/82Klb  ** 30,—

Portomarken
7639P Een Gulden hellblau/rot; glasklar mit Nummernstempel „44" entwertetes Stück in tadelloser Kabinetterhaltung; 12 # 70,—

Niederländisch-Indien
7640 10 C. Ganzsachenumschlag mit glasklarem NSt. „17" und nebengesetztem K2 “PATI" in tadelloser Erhaltung; rote Zu-

satzstempel bzw. R-Vermerke und rückseitiger Ankunftsstempel Pembang
U6 [ 60,—

7641P 2 und 3 C. Ziffer auf farbiger Lithographie zur Krönung 1898; minimal beschnitten ansonsten tadellos; üblicher Rahmen-
stempel „BANDOENG“ und nebengesetzter „WELTEVREDEN“ sowie Postkontorstempel; Absenderstempel als Prä-
gung!

180,2 [ 100,—

7642 30 C. Flugpost mit grünen Aufdruck und Zusatzfrankatur auf portorichtigem Flugbrief von Makasser nach Wilhelmsha-
ven, nachgesendet nach Hamburg, tadellose Erhaltung

173b [ 30,—

7643 2-15 C. „Für das weiße Kreuz“ auf Brief nach Wilhelmshaven in tadelloser Erhaltung 184/87 [ 30,—
7644 30 C. Flugpost für die Post-Sonderflüge nach den Niederlanden mit Zusatzfrankatur zur Weiterleitung auf Flugbrief mit

Sonderbestätigungsstempel „PELIKAN-BANDOENG 27.12.33" nach Wolhelmshaven in tadelloser Erhaltung
195 [ 36,—

Norwegen
7645P 4 Sk. blau, breitrandiger  glasklar mit idealem Gitterstempel entwerteter Luxuswert 1 # 45,—
7646P 1930, 1. Nordkap.- Ausgabe, postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, 15 Öhre, minimale Eckzahnbeanstandung, Mi:

200,- EUR
159/01  ** 60,—

Österreich
7647P 1 Kr. orange, HP Type III; sauber gestempelter, vollrandiger Wert auf Drucksache von Wien nach Brünn in sehr guter Er-

haltung; FA Ferchenbauer „... Frisches Prachtstück, winzige Stockfleckchen kaum störend...“; Mi. 570,—
1XIII [ 200,—

7648P 1 Kr. cadmiumgelb; breit- bis überrandiger Wert in typischer Farbe auf Faltbrief vom 1. November 1857 nach Wolfsburg;
Prachterhaltung

1Y [ 200,—

7649P 3 Kr. schwarz in Type I; kontrastreich mit rotem Ovalstempel Wien entwertetes Stück in Luxuserhaltung auf Briefstück;
Mi. 300,—

11I ] 80,—

7650P 3 Kr. Franz-Joseph schwarz, sauber gest: Kab.-stück, Mi. 220.- 11 II # 90,—
7651P 3 Kr. grün mit gutem K1 „LACKENBACH 22.4.“; minimal Randheller Wert 12 # 50,—
7652P 1,05 Kr. Zeitungsmarke graulila, ungebr. mit Originalgummi, voll bis breitrandig, zarte Bugspur, Pracht, Fotobefund Ba-

bor VÖB
17b  * 150,—

7653P 2 mal 3 Kr. und 10 Kr. auf PD - Brief mit K1 „TRIEST 15/6" nach Brescia; minimale Patina 19(2),21 [ 120,—
7654 1860, 5 Kr. Franz Joseph, ungebr. Prachtstück Mi. 260.— Euro 20  * 60,—
7655 5 Kr. GSU mit rückseitiger Zusatzfrankatur 10 Kr (diese durch Öffnungsschnitt geteilt) als Einschreiben-Brief mit glaskla-

rem K1 LOOSDORF 10.3. nach Wien, recht seltene MiF und bildseitig in sehr schöner Erhaltung!
21,U2B [ 100,—

7656P 1,05 Kr. hellgrünlichgrau und dunkelgrau; 2 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; Mi. 540,— 23a,b # 150,—
7657 1863: Doppeladler mit enger Zähnung, sauber gest. Prachtsatz, Mi. 260,- EUR 24/8 # 75,—
7658 10 Kr. blau auf Retour - Rezepisse mit K1 „GAMING 6/2.82" und nebengesetztem L1 “GAMING" mit Mängeln; seltener

Stempel und Verwendung
38II [ 60,—

7659P 25 Kr. lilagrau, feiner Druck, sauber rundgest. (Zara) Prachtstück, Mi. 180.- 40II # 60,—
7660 25 Kr. lilagrau, sauber gest. „Wien“, Kab.-stück Mi. 180,- EUR 40II # 65,—
7661 50 Kr. Type I und II; insgesamt 4 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung 41I,II # 100,—
7662 50 Kr. Franz Joseph in Type II; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 120,— 41II # 40,—
7663FP 50 Kr. Franz Joseph; glasklar gestempeltes Luxusstück mit K1 „LINZ 8/5. 75" in tadelloser Erhaltung; Mi. 200,— 41IIE # 90,—
7664P 20 Kr. Doppeladler in Zähnung 10 1/2; zentriert gest. Wert in guter Erhaltung; Zähnung üblich uneben; Mi. 280,- EUR 48D # 100,—
7665 50 Kr. Wappen, tadellos, gest. 49XAa # 38,—
7666 2 H. lilarot mit anhängenden 4 Leerfeldern; sauber gestempelte Einheit in tadelloser Erhaltung 217Lf # 70,—
7667 1, 1 1/2 u. 2 Kr. m. Aufdr. Abstimmung in Scan Aalzburg a. offiz. Anlaß-Karte über den Anschluß an Deutschland m. Stpl.

Salzburg 29,5,1921, blanko
313/15 [ 20,—

7668P Landschaften, tadellos ungebr. 498/511  * 104,—
7669 Lungenheilstätten Kärnten; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; 20 Gr. Scherentrennung; Mi. 120,— 512/17  ** 40,—
7670 Dichter; postfrischer Kabinettsatz in tadelloser Erhaltung; Mi. 180,— 524/29  ** 60,—
7671 WIPA 1933, kpl. Garnitur der verausgabten Gedenkblätter in 9 verschiedenen Farben, Mi. 180,- EUR 60,—
7672P 10 S. Dollfuß, tadellos postfr. 588  ** 550,—
7673P 24 Gr. Erfinder, ungezähnt, waagr. Paar, postfrisch 633U  ** 100,—
7674 3 Pf. Hitler mit Aufdruck tadellos postfrisch IVa  ** 38,—
7675 3 Pfg. Aufdruck; postfrischer Wert vom Oberrand in tadelloser Erhaltung; gepr. Richter; Mi. 70,— IVb  ** 25,—
7676P 1 RM - 5 RM Hitleraufdrucke, je vom Unterrand, auch dort tadellos postfr., gepr. Sturzeis VÖB Va/d  ** 100,—
7677 Hitler mit Aufdruck komplett tadellos postfrisch, gepr. Soecknick 674/92  ** 54,—
7678P 5 RM mit Aufdruck tadellos postfrisch 696IIA  ** 140,—
7679FP Renner geschnitten, tadelloser postfr. Kleinbogensatz, sign. 772/75B  ** 1000,—
7680FP SS-Blitz und Totenkopf mit Hitler-Maske je tadellos postfrisch VI,VII  ** 800,—
7681P Trachten komplett tadellos postfrisch 893/26  ** 98,—
7682 1,70 S. Trachten in Papiertype xxb; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Soecknick BPP, Mi. 180,— 918xxb  ** 50,—
7683 12 feinste postfrische Werte  (120) ex 933/1016

**
24,—

7684P Kärnten kpl. tadellos postfrisch 952/54  ** 56,—
7685 Volksabstimmung Kärnten auf gelaufenem FDC 952/54FDC

[

88,—

7686 Wiederaufbau komplett tadellos postfrisch 960/63  ** 30,—
7687 Vögel, 55 gestempelt (120) 986 # 28,—
7688 10 Jahre Unabhängigkeit: kpl. Satz auf großem Blatt mit rotem Ersttagsstempel in tadelloser Erhaltung, Mi.: 100,- EUR 1012/15 ] 35,—
7689 Wiedererrichtung Österreich auf zwei gelaufenen FDC 1012/16FDC

[

44,—

Österreich Porto
7690 5 und 10 Kr. Ultramarin in der guten „B“-Zähnung, ungebraucht und bis auf einen kleinen Bug der 10 Kr. in Kab.-Erhal-

tung. Mi. 230,-
56/57B  * 65,—
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7691 28 Gr. Bis 10 S. (ohne 30 Gr.); ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung 148/58  * 50,—

Feldpost
7692P 4 Kr. karmin; 2 ungebrauchte Einzelabzüge des Rahmens bzw. Mittelstückes auf grünlichem Papier in tadelloser Erhal-

tung; dazu endgültige Marke ungebraucht
71P  (*) 100,—

Lombardei und Venetien
7693 5 C. und 15 bis 45 C. mit WZ.; 4 sauber gestempelte Werte in tadelloser Erhaltung; gepr. Ferchenbauer 1,3/5X # 90,—
7694 10 C. schwarz; zart gestempelter Wert in Type Hia mit kleiner Abart am Wappen links oben in sehr guter Erhaltung; Foto-

befund Ferchenbauer; Mi. 250,—
2X # 60,—

7695P 10 C. tiefschwarz; voll- bis breitrandiger Wert der Type Hib mit K1 „BRESCIA“ in tadelloser Erhaltung; Fotobefund Fer-
chenbauer; Mi. 250,—

2X # 70,—

7696P 3 So. tiefschwarz in Type II; sauber gestempeltes Stück auf Ortsbrief von Venedig in Prachterhaltung; FA Ferchenbauer;
Mi. 395,—

7IId [ 150,—

7697P 1 So. grauschwarz in Type I; zentriert gestempelter Wert auf Faltbrief mit K1 „VENEZIA 24/12.“; minimale Öffnungsmän-
gel, Anschrift unkenntlich gemacht; Mi. 1000,—

7Ib [ 250,—

Österreich Lokalausgaben
7698P 1924, Notpost Linz-Wien während des Eisenbahnerstreikes; 500 Kr. Linzer Dom sowie 500 Kr. Bischof Rüdiger unter

Beifügung der regulären Mi. 391 auf Brief mit leichten Alterungsspuren; auf Brief selten!
[ 150,—

Flugpost Österreich
7699 Wiener Messe 1936, Sonder-Luftpostkarte nach Graz, Messevignette, saubere Bedarfserhaltung 601,u.a. [ 20,—

Polen
7700 80 Mk. Telegrammaufgabeschein, gebrauchte Ganzsache mit Stempel Krakow 1 in guter Erhaltung TA9 [ 40,—

Przedborz
7701 Przeborz, 2 u. 4 H. Wappenlöwe; ungebrauchter Satz in guter Erhaltung 1/2  * 40,—

Portugal
7702P 1862, Luis I geschnitten, die 3 Spitzenwerte in breit-riesenrandiger Kab.-erhaltung, bes. die Mi. Nr. 16 mit bemerkens-

wertem Schnitt. Nr. 13 unauffälliger Prägebruch, Mi 235,-
13,15/16 # 60,—

7703P 5 R. zinnober mit seltenem kopfstehendem Aufdruck „REPUBLICA / REIS 15 REIS“; ungebrauchter Wert in tadelloser
Erhaltung

197K  * 80,—

7704 1853-1974, überwiegend gest. Markenbestand mit Hauptwert Klassik/Semiklassik ab Mi Nr. 2 a, b, 9-16, 18, 22, 31, 48
C *, 54/66 etc. im E-Buch, Steckseiten u. 3 Auswahlheften, n.A.d.E. nach Michel 1998/99 ca. 13.000,- DM, ansehen

#/**/* 280,—

7705 KACHELN (Azulejos), 1981-1985, kpl. Garnitur von 20 Kleinbogen u. 4 Blockausgaben, tadellos postfrisch, Mi. 160,- ex1528/1675
**

40,—

Rumänien
7706FP 15 Bani blauviolett, zentrisch gestempelter Eckrand-Viererblock Luxus-Einheit, gepr. Do. Hochstaedter 5a # 175,—
7707 30 B. - 3 L. Bukarester Ausstellung, gest. 201/07 # 32,—
7708 25 B. - 3.75 L. Erdsatelliten je im 6er Block, tadellos Mi. 300,- 1677/70 # 22,—
7709 25B.-3.75L. Erdsatelliten je im 6er Block zusätzlich noch verschieden 3er Streifen, Mi. 336,- 1677/80 # 26,—
7710 UPU-Blockausgabe, Auflage  30.000, tadellos gestempelt Bl.113 # Gebot
7711 10 L. Europa Union Mitläufer; postfrischer Block in tadelloser Erhaltung; Mi. 250,— Bl.122  ** 70,—
7712 Romulus und Remus Block postfrisch (Mi. 950,—) Bl.122  ** 86,—
7713 KSZE-Block (Landkarte), geschnitten, Auflage  38.500, tadellos postfrisch Bl.125 38,—
7714 10 L. KSZE; postfrischer Block in tadelloser Erhaltung; Mi. 170,— Bl.125  ** 50,—
7715 10 L. KSZE; postfrischer Block in tadelloser Erhaltung; Mi. 110,— Bl.144  ** 30,—
7716 10 L. Donau - Kommission; postfrischer Block in tadelloser Erhaltung; Mi. 110,— Bl.147  ** 30,—
7717 KSZE-Flugpostblock 1975 Luxus postfrisch (Mi. 600,—) Bl.145  ** 50,—
7718 1979, Oly. Sommerspiele Moskau, Blockausgabe, Aufl. 29.500, tadellos postfrisch Bl.162  ** Gebot
7719 1979, Oly. Winterspiele Lake Placid, Blockpaar, Aufl. 23.500, tadellos postfrisch Bl.164/65  ** Gebot

Rußland
7720 4 tadellose gest. Werte, dabei 14z, 15z, 17y, 17z, die beiden letzten Werte sign. Ebnet BPP bzw. HK 15z,u.a. # 100,—
7721P 2 K. schwarz/rot, senkr. gestreiftes Papier, tadellos, gest. 24y # 120,—
7722 7 K. grauschwarz/karmin, senkr. gestreiftes Papier, gest. 25y # 25,—
7723 1875-1940. kl. Büchlein mit ca. 140 Marken u.a. Mi Nr. 140 weiterhin bessere Farben Wappen-Freimarken, Einheiten,

Stempel etc., Mi. ca. 250
#/**/* 50,—

7724 20 Kop auf Auslands-R-Brief aus PETROGRAD 14.10.15 nach Paris, durch Zensur Brief verkürzt, rückseitig komplettes
Zensur-Lacksiegel, dekorativ!

73 [ 20,—

7725 Zepplin 1930, beide Werte in ungebrauchter Kabinetterhaltung 390/91A  * 20,—
7726 Luftschiffbau, kompletter gestempelter Kabinettsatz 397/01 # 20,—
7727 Luftschiffbau, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz inkl. Farbänderung 397/01,406  * 20,—
7728 Philatelieausstellung 1933, tadellos ungebr. mit kaum sichtbarer Falzspur 427/28  * 100,—
7729FP Flugausstellungs-Block, zentr. gest. tadelloser Block, selten Bl.3 # 200,—
7730P 1964, Oly. Sommerspiele Tokio, Blockausgabe auf Schmuck-FDC 31 7 64, selten auf FDC, alleine die Gesamtauflage

war nur 35.000 Stück, nach aktuellem Katalog ist die Bewertung Mi. -.-, begehrter Olympiadebeleg, TOP ERHALTUNG!
Bl.33  FDC 200,—

San Marino
7731 200 L. ungezähnt und 300 L. UPU je auf sauberem Bedarfsbrief nach Ottendorf-Okrilla 439B, 456 [ 30,—

Schweden
7732P Tre Skill. Banco hellbläulichgrün; sauber gestempelter Wert mit 1 etwas rundem Eckzahn und ca. 2 mm Einriß am Ober-

rand; preiswerter Lückenfüller; Mi. 3500
1a # 200,—

7733P 50 Jahre UPU; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 650,— 159/73 # 180,—

Markenheftchen Schweden
7734 Markenheftchen 2 Ziffer/Gustaf in den Varianten aa und ab, tadellos postfrisch, Mi: 90,- EUR 2aa, ab  ** 30,—
7735 200 Jahre Tagespresse MH mit 20x Mi.Nr. 312 tadelloser postfrischer Erhaltung, Mi: 100,- EUR (312DI/DR)  ** 35,—
7736 Rydberg MH mit 20x Mi.Nr. 314 in tadelloser postfrischer Erhaltung, Mi: 100,- EUR (314DI/DR)  ** 35,—
7737 Domkirche Lund, beide MH mit 20x Mi.Nr. 318/19 in tadelloser postfrischer Erhaltung, Mi: 150,- EUR (318/19)  ** 50,—
7738 E. Tegner MH mit 20x Mi.Nr. 323 in tadelloser postfrischer Erhaltung in 2 Deckelvarianten mit und ohne Inschrift „Esaias

Tegner“, Mi: 200,- EUR
(323)  ** 70,—

7739 Geburtstag Gustaf, 2 postfrische MH in tadelloser postfrischer Erhaltung mit Mi.Nr. 376 bzw. 377, Mi: 120,- EUR (376/77)  ** 40,—
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Schweiz
7740 3 gelaufene Bf: pro Juv. 1951 FDC und 1953, sowie 1955 5 und 40 c FDC mit masch. o Geneve nach D., Mi. 180 Euro [ 24,—
7741 10 C. karmin Privatganzsache mit vorderseitiger Ansicht „Hotel Deutscher Hof, Interlaken“ von Heiden nach Rom; mini-

male Beförderungsspuren
P13 [ 30,—

7742 5 Rp. Rayon I mit sauberem L1 „THAL“; vollrandiger Wert in guter Erhaltung, 1 Randkerbe nicht in das Markenbild über-
gehend

7IIb # 80,—

7743P 10 Rp schwarz/orangerot ohne Kreuzeinfassung, vollrandig mit Neugummi, signiert, bildseitig feines Stück dieser nicht
häufigen Marke, 750,-

8II  (*) 200,—

7744P 5 Rp hellblau ohne Kreuzeinfassung, knapp bis vollrandig mit Neugummi, etwas Gummifleckig, sonst farbfrisch und in
feiner Erhaltung, 480,-

9II  (*) 120,—

7745 5 Rp. ohne Kreuzeinfassung, sauber mit zartem Rautenstempel entwertetes Stück, links etwas lupenrandig ansonsten
voll- bis breitrandig, tadellose Erhaltung, Mi. 130,-

9II # 35,—

7746 5 Rp. in Type IIAym tadellos gestempelt 13IIAym # 44,—
7747FP 5 Rp. mattgraubraun, frischer klar gest. Kabinettwert, Fotobefund Kimmel BPP 13IIBzm # 300,—
7748FP 5 Rp. Braun Münchner Druck; unten etwas berührtes ansonsten voll- bis überrandiges Stück mit sauberem

Rautenstempel; leicht gereinigt; Fotobefund Marchand BPP; Mi. 1500,—
13Ia # 400,—

7749FP 10 Rp. grünlichblau, klar gest. voll-/breitr. Luxuswert, FB Kimmel BPP 14IIBzo # 140,—
7750 10 Rp. mittelblau, voll-/breitr., klar gest. Kabinettwert, FB Kimmel BPP 14Ib # 30,—
7751 15 Rp. lilarosa, voll-/breitrandiger farbfrischer Wert in ausgesuchter Luxusqualität, FB Kimmel BPP 15IIAymb # 40,—
7752 15 Rp. hellilakarmin, gest. Kabinettwert, FB Kimmel BPP 15Ib # 50,—
7753P 20 Rp. orangegelb Berner Druck im waagerechten Dreierstreifen mit 3 klaren K1 „Bischoffzell 11.Dec.“, FA Rengli, Mi.

350,-
16II Bym # 100,—

7754P 20 Rp. orange, tadellos gest. farbfrischer Wert in Luxuserhaltung, FB Kimmel BPP 16IIAyma # 75,—
7755P 40 Rp. mattgelbgrün, gute Erhaltung (leichte Mängel), gest., FB Kimmel BPP 17Ia # 110,—
7756 40 Rp. Strubel; 4 EF mit u.a. Mi. 17Ib in etwas unterschiedlicher Erhaltung 17Ib,II [ 240,—
7757P Un Franc bläulichgrau, sauber gestempelter Wert mit 1 minimal hellen Stelle, vollrandig, Mi. 800,- 18IIAyna # 150,—
7758FP 2 Rp. Grau; farbfrisches und gut geschnittenes Stück mit sauberem Ersttagsstempel „BASEL 1.JULI 1862"; Fo-

tobefund Marchand AIEP
19 # 450,—

7759P 2 Rp. grau, sauber gestempelter Wert mit allen Schnittlinien in sehr guter Erhaltung, Mi. 480,- 19 # 120,—
7760 3 C. Sitzende Helvetia; sauber gestempelter Wert in Luxuserhaltung; Mi. 120,— 21a # 40,—
7761P 3 C. schwarz im waager. Paar, klarer Stempel „GENEVE“, Kabinett, gepr. Pfenninger 21a # 90,—
7762P 60 C. kupferbronze tadellos gestempelt 27 # 64,—
7763 60 C. kupferbronze; sauber gestempelter Wert in guter Erhaltung, minimale Tönung; Mi. 160,— 27 # 40,—
7764 1 Fr. goldbronze, tadellos, gest., sign. 28a # 36,—
7765 1 Fr. gold, satiniertes Papier tadellos gestempelt 28c # 40,—
7766P Sitzende Helvetia 1867, 2 C. bis 50 C., kompletter ungebrauchter (15 C. ohne Gummi) Kabinettsatz, alle Werte farb-

frisch, ca. 450,-
29/35  * 150,—

7767 10 C. sitzende Helvetia im waagerechten Paar auf 5 C. Ganzsachenumschlag als portorichtige MIF auf PD - Brief nach
Würzburg mit klarem blauen „AADORF 28.V.75" in sehr guter Erhaltung

30(2) [ 30,—

7768P 40 C. Helvetia grau tadellos gestempelt 34a # 52,—
7769P 50 C. lila mit Doppelprägung der Wertziffer, davon 1 mal kopfstehend; postfrisches Randpaar in tadelloser Erhaltung; Mi.

350,—
43I,43  ** 120,—

7770FP 1 Fr. gold; zentriert und glasklar gestempelter Wert mit minimal rundem Eckzahn in ansonsten tadelloser Erhaltung und
frischer, leuchtender Farbe; FA von der Weidt SBPV; Mi. 1200,—

44 # 250,—

7771P Eidgen. Kreuz über Wertschild, weißes Papier mit Kreuzeinfassung, kompletter ungebrauchter Satz (ohne Gum-
mi bzw. mit Neugummi), 10 C. signiert, bildseitig feiner Satz dieser schwierigen Ausgabe, wird komplett kaum
einmal angeboten, Katalogwert für ungebraucht 4150,-

45/49  (*) 600,—

7772P 20, 40 und 50 Rp. In seltener Zähnung B; 3 sauber gestempelte Werte mit üblich nicht perfekter Zähnung, ansonsten
einwandfrei; Mi. 1240,—

58B,61/62B
#

250,—

7773 20 C. orange in Type XB tadellos gestempelt 58XB # 42,—
7774P 40 C. stehende Helvetia in Type XCa tadellos gestempelt 61XCa # 60,—
7775P 50 Rp. Blau in seltener Zähnung B; sauber gestempelter und hervorragend gezähnter Wert in tadelloser Erhaltung; At-

test und gepr. Guinand SBPV; Mi. 380,—
62B # 130,—

7776P 1 Fr. lila mit Zähnung D; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 300,— 63YD # 105,—
7777P 25 Jahre UPU, alle 3 Wert von der Platte 3, jeweils in postfrischer Kabinetterhaltung, entsprechendes Fotoattest

Rellstab, wird in dieser Erhaltung kaum einmal angeboten!
71/73III  ** 600,—

7778P Stehende Helvetia mit Wasserzeichen, bis auf 50 C. (hierfür eine Nr. 69 dabei) kompletter ungebrauchter Kabinettsatz,
ca. 380,-

74/77/79,80  * 120,—

7779 40 C, dunkelpurpur mit Entwerfername; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 101 # 25,—
7780P Sitzende Helvetia 1908/1940, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz inkl. aller Papiersorten mit 14 Werten, dabei eini-

ge postfrische Werte (u.a. 70 C.) bzw. mit minimalen Haftstellen (u.a. 3 Fr.!), bitte ansehen, Katalogwertfür ungebraucht
ca. 465,-

101/10  */** 130,—

7781 70 C. sitzende Helvetia ** winz. Haftstelle 108  ** 30,—
7782P Pro Juventure Vorläufer mit dt., frz. und itali. Text, 3 postfrische Kabinett-Werte, 850,- I/III  ** 300,—
7783FP 5 C. Kochermarken in allen 4 Farben, tadellos postfr., KW nach Zumstein 880,-sfr. IIa/d  ** 200,—
7784P Gebirgslandsschaften, alle 3 Werte in ungebrauchter Kabinetterhaltung, selten! 121/123  * 300,—
7785 13 auf 12 C. im Viererblock und zusätzlich Einzelwert auf portorichtigem Nachnahme - R - Brief nach Dresden in sehr gu-

ter Bedarfserhaltung;
125 [ 70,—

7786 80 auf 70 C. Sitzende Helvetia, postfrisches Kabinettstück, 80,- 127  ** 30,—
7787 Pro Juventure 1915, beide Werte in ungebrauchter Kabinetterhaltung, 110,- 128/29  * 30,—
7788 Pro Juventute tadellos gestempelt 128/29 # 34,—
7789 10 + 5 C. Pro Juventute, tadellos ungebr. 129  * 28,—
7790 Pro Juventute 1916, ungebrauchter Kabinettsatz, 80,- 130/32  * 25,—
7791 1916: Pro Juventutesauber rundgest. Kab.-Satz Mi. 150,- Euro 130/32 # 50,—
7792P Pro Juventute 1916 tadellos gestempelt 130/32 # 60,—
7793 10 + 5 Pro Juventute 1916, fast ideal gestempelt. 132 # 26,—
7794 10 C. Pro Juventute 1916; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 90,— 132 # 25,—
7795P 10 C. Pro Juventute; postfrischer Viererblock in tadelloser Erhaltung 132(4)  ** 160,—
7796 Pro Juventute 1917, kpl. rundgestempelter Prachtsatz 133/136 # 32,—
7797 Pro Juventute 1917, tadellos gest. 133/35 # 32,—
7798P Pro Juventute: selt. Frank. Eil-R-Brief (Großformat, Gebrauchsspuren, gefaltet) mit skr. Viererstr. 133, Dreierstr. und loses

St. 135, Marken einwandfrei
133/35 [ 82,—

7799 Freimarke 3 Fr. rot, Falz und Haftspuren (110) 142  * Gebot
7800P 30 Rp. Flugpost; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 320,— 152  ** 120,—
7801 Wappenausgabe 1921 u. 1923, tadellos gest. 172/88ex # 36,—
7802 Pro Juventute 1922 kpl. tadellos gestempelt 175/78 # 40,—
7803 15 bis 50 Rp. Flugpost; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 104,— 179/84  ** 40,—
7804P Flugpostmarken auf x-Papier komplett tadellos gestempelt 179/84x # 64,—
7805 3 Lp-Bf, Schw. Luftposthandbuch: SF 24.2a, SF 25.9a f 179/180x,213x

[

22,—

7806P Erstflugkarte „Brugg-Yverdon/17. Februar 1927/Pestalozzi Gedenkfeier“, alle Stpl. vs., tadellos, sehr selten 180 [ 160,—
7807 Schw. Luftposthandb.: SF 26.7a mit 180x im sauberen Bf, Zürich 28.XI.26 180x [ 32,—
7808P 25+5 c auf selt. Eröffnungsflug-Bf Basel-FFT 15.5.26 mit Bestat o FFT, Schw. Luftposthandbuch Rf 26.5 e 180x,163 [ 125,—
7809 Schw. Luftposthandbuch: SF 26.7a, R-Bf Zürich 28.XI.26, AK-Stpl. Napoli 8.12.26 181/80x [ 24,—
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7810P Schw. Luftposthandb.: Zf 103 (1992: 450sfr), LZ 127, Schweiz-Fahrt, 2.X.29 181DRA379
[

96,—

7811 Lp-R-Bf „Avion Toulouse-Casablanca“, mit mar Zusatzfrank. zurück an schweizer Absender: Bern 30.IV.23, Casabl.
3.5.23, Bern 7.V.23

183x/184x [ 32,—

7812 Flugpost 1924, 1929 und 1930; 6 ungebrauchte Werte auf gewöhnlichem Papier in tadelloser Erhaltung; Mi. 230,— 189/91x,etc.  * 50,—
7813P Schw. Luftposthandb. Zf 242 (1992: 750 sfr), Olympiafahrt 1936 31.VII.36, mit der sehr selt. 190z auf Brief 189z/190z [ 220,—
7814 75 C. Flugpost als waagerechtes Paar mit Zusatzfrankatur 10 C. Tell auf Flug - R - Brief nach Prag in guter Erhaltung, mi-

nimale Beförderungsmängel; Mi. für lose schon 160,—
190(2) [ 60,—

7815 75 C. Flugpost in beiden Papiervarianten; 2 postfrische Eckrandviererblocks in tadelloser Erhaltung; Mi. 190z im Rand
minimaler Fleck; Mi. 372,—

190x,z(4)  ** 100,—

7816P 2 1/2 bis 40 C. Freimarken; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung mit allen Gummivarianten außer Mi. 205z; Kleinst-
wert zu 7 1/2 C. 1 Zahnfehler; Mi. 500,—

198/08x/z  ** 180,—

7817 1929: Flugpostmarken 35 und 40 C a. gewöhnl. Papier, rundgest. Kab.-satz, Mi. 160.- 233/34x # 55,—
7818 Flugpost auf z-Papier tadellos gestempelt 233/34z # 56,—
7819 40 C. Flugpost sauber gestempelt, Zahnfehler 234x # 20,—
7820 40 C. Luftpost auf gewöhnlichem Papier; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung 234x # 50,—
7821 2 Fr. Brieftaube auf gewöhnlichem Papier; gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 120,— 245x # 30,—
7822P NABA-Block, sauber ungebraucht, 450,- Bl.1  * 140,—
7823P 10 C. Pro Patria 1936 mit Abart I; postfrischer Viererblock mit 3 Normalmarken in tadelloser Erhaltung, 1 Normalmarke

Falz entfernt; Mi. 150,—
294I,294(3)
**/*

50,—

7824 Pro Patria Block 1936 auf R.-Brief nach Münster, minimale Beförderungsspuren, Mi. für Block 250 EUR Bl.2 [ 80,—
7825P Landschaften II; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung mit allen Typen und Papiervarianten, lediglich Mi. 301yI mit

Erstfalz; Mi. 228,—
29705y,z/I,I
**/*

80,—

7826 Bl. 3 auf R-Bf nach Brüssel (Zusatzfrank.) Bl. 3 [ 28,—
7827P 10 C. Bundesfeier geriffeltes Papier; sauber gestempelter Wert dieser seltenen Variante in tadelloser Erhaltung; Mi.

110,—
326z # 40,—

7829 Pro Juventute, Höchstwert im Viererblock, zentrisch gestempelt 362 # Gebot
7830P Pro Patria mit Zusatzfrankatur 25 C. auf Wertbrief mit Ersttagstempel „SPIEZ 20.III.40" in tadelloser Erhaltung; Mi.

550,—
364/67 [ 150,—

7831 Pro-Patria-Block sauber ungebraucht Bl.5  * 120,—
7832FP Pro Patria Block tadellos gestempelt Bl.5 # 260,—
7833 2 Fr. mit Doppelprägung; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Marchand BPP 385DPI # 40,—
7834P 50 C. Flugpost mit Doppelprägung; sauber gestempelter Wert im Paar mit Normalmarke in tadelloser Erhaltung; gepr.

Lininger SBPV; Mi. 450,—
389DP,389 # 180,—

7835 10 C. Bern mit Abart V sowie Farbe dunkelorangegelb; 2 postfrische Werte in tadelloser Erhaltung; gepr. Marchand
SBPV; Mi. 110,—

398V,398b  ** 40,—

7836P Pro Juventute Block tadellos gestempelt Bl.6 # 170,—
7837 Pro Patria Block 1942; postfrischer Block in tadelloser Erhaltung, Mi. 100 EUR Bl.7  ** 35,—
7838 Pro Patria-Block, postfrisches Kabinettstück, 100,- Bl.7  ** 35,—
7839 2000 Jahre Genf Block tadellos gestempelt Bl.7 # 120,—
7841 Kriegsgeschädigten Block tadellos postfrisch Bl.11  ** 105,—
7842 Herzstück aus Basler - Taube - Block auf Pracht FDC in tadelloser Erhaltung 446(2) [ 50,—
7843 Basler Taube Block tadellos gestempelt Bl.12 # 50,—
7844FP PAX-Satz komplett tadellos postfrisch 447/59  ** 195,—
7845P PAX-Satz tadellos ** Fotoattest Lininger, Randsatz! 447/59  ** 205,—
7846P PAX-Satz tadellos gestempelt 447/59 # 390,—
7847 IMABA-Block tadellos gestempelt Bl.13 # 34,—
7849 Pro Patria, 40 C zentrisch gestempelter Viererblock 549 # 15,—
7850 LUNABA-Block tadellos postfrisch Bl.14  ** 110,—
7851 Pro Juv. 1952 auf nach D. gelauf. illustr. (Eiger-Mönch-Jungfrau) FDC, Mi. 80 Euro 575/79 [ 18,—
7852 NABH Lausanne Block, tadellos postfrisch. Bl. 15  ** 32,—
7853 Lausanne-Bl., mit Zusatzfrank., auf Brief von Zürich, 19.II.55, nach Mannheim Bl. 15 [ 44,—
7854 Lausanne-Block tadellos postfrisch Bl.15  ** 48,—
7855 Ausstellungsblock sauber ungebraucht Bl.15  * 40,—
7856 Lausanne-Block tadellos mit Sonderstempel Bl.15SST # 38,—
7857P Selt. Mittelholzer-Gedenkflug Zürich-Cape Town - Zürich, Schw. Luftposthandbuch SF 57.1b 636/u.a. [ 96,—
7858 7 BF pro Juv. 1958-64, alle nach D. gelaufen, Fdc_s, Mi. 154 Euro 663/807  FDC 32,—
7859 1) Blanko-FDC, 2) nach München gel. R-Bf, Mi. 70 Euro + Bl. 17  FDC 16,—
7860 2 Lp-Bf, Schw. Luftposthandbuch SF 60.3b, 60.6a Bl. 17/718 [ 22,—
7861 3 bis 20 Fr. Evangelisten; Ersttagsbrief mit Sonderstempel in tadelloser Erhaltung; Mi. 160,— 738/41  FDC 40,—
7862 13 Lp-Bf 1948-1972, schw. Luftposthandbuch SF 48.10, 59.4a, 60.6a, 61.1a, 62.2a, 63.1a+b, 43.3a, 69.4c, 72.4a mit

guten Frankaturen
780/u.a. [ 48,—

7863 2,50 Fr. Wetterhahn auf normalem Papier; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; sign. Sieger 1057x  ** 25,—

Schweiz Dienst
7864P 3 bis 30 C. Industrielle Kriegswirtschaft mit dünnem Aufdruck; ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung; überwiegend

sign. Franz; Mi. 900,—
1/8I  * 200,—

7865P Landschaften mit Kreuzdurchlochungen, beide Gummisorten komplett in postfrischer Kabinetterhaltung, sel-
ten!

19/27y,z  ** 400,—

7866 5 C. - 70 C. je im 4er-Block aus der re. unteren Bogenecke, postfr. 64/74  ** 120,—
7867 Freimarken mit Aufdruck 1950 Satz kpl. sauber gestempelt. 64/74 # 42,—

Portofreiheitsmarken für gemeinn. Organisationen
7868P 5 C. - 10 C. Berglandschaften ohne Kontrollnummern, postfrischer Kabinettsatz, 200,- 11/13II  ** 70,—

Porto
7869P 100 C. Type II; sauber gestempeltes, hervorragend gezähntes Luxusstück; Mi. 130,— 8IIN # 50,—
7870P 100 C. ultramarin/dunkelblau; sauber gestempelter Wert in Prachterhaltung; Mi. 450,— 13 # 100,—
7871P 5 c. bis 500 C. in Type IIA tadellos gestempelt 17/22IIAxb # 110,—

Zusammendrucke Schweiz
7872 5 c. Tellknabe, Kehrdruckpaare d. Type I bis III, tadellos ungebr. K5I/III  * 26,—
7873 Altstoffverwertung im senkrechten Dreierstreifen SZd8 # 20,—
7874P Altstoffverwertung im waagerechtem Pracht-Dreierstreifen, selten WZd8 # 65,—
7875 Altstoffverwertung mit Zus. Fr. (387) auf R-Brief mit deutscher Zensurbanderole nach Schweden WZd11 [ 35,—

Schweiz Flugpost
7876 „Swissair“ Freistpl., Frankfurt 26.5.54, AK Sao Paulo 28.5.54, Schw. Luftposthandbuch RF 54.11 DD [ 64,—
7877 Flugkarte Wien-Zürich-Vadur, entspr. Stp, Sch. Luftposthandb. SF 30.4aA 472/89 [ 64,—
7878 Lp-Karte mit 475 Bf, 478, 598, o Wien 27.V.36, Schw. Luftposthandb. SF 36.1a A 475/78 u [ 28,—
7879 Priv. Postk. (mit 473) plus 475 (3), Wien 12.5.37, Schw. Luftposthandb. SF 37.1a 475/PP [ 24,—
7880 Priv. Postk. (mit 472) plus 473, 478, 479, 600, 601 Wien 30.VIII.37, Schw. Luftposthandb. SF 37.2aA 478/u.a. [ 18,—
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Telegraphenmarken
7881 3 Fr. 1877, ungebrauchtes Kabinettstück, 90,- 12  * 25,—

Völkerbund
7882 5 C. bis 10 Fr. Völkerbund; sauber gestempelter Satz in tadelloser Erhaltung mit zusätzlich 50 C. normales Papier; Mi.

353,—
1/15 # 110,—

7883 60 C. gewöhnliches Papier; postfrischer Eckrandviererblock in tadelloser Erhaltung; Mi. 220,— 10x(4)  ** 50,—
7884 70c ger. Gummi als selt. EF auf Bedarfs-R-Bf an das Bundeskanzleramt in Wien, o Geneve 23.X.35, dazu _92 aus Mf (2)

nach FFT, R-Bf mit Rückschein (Dopp. gefaltet)
21z [ 38,—

7885 Postbegleitadresse von Genf (21.VIII.25) nach Angora/Türkei mit 17, 19x, Paar 2x, 25x (UR) in sauberer Gebrauchser-
haltung

25x/21x u [ 38,—

Europ. Amt der Vereinten Nationen
7886P 80 C. - 10 Fr., kpl. tadellos ungebraucht 12/20  * 110,—

Internat. Arbeitsamt
7887P 2 1/2, 7 1/2, 10 und 15 C. Arbeitsamt; 4 ungebrauchte Werte in Prachterhaltung; Mi. 890,— 26,30/31,33  * 150,—

Spanien
7888 Heer und Marine; postfrischer Block in tadelloser Erhaltung; rückseitig minimal Druckfarbe; Mi. 55,- Bl.10  ** 20,—
7889 25 Cts. Franco mit Doppeldruck; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung 845ADD  ** 50,—
7890 1938, Beisteuermarken mit Zeppelinmotiv, 6 verschiedene Aufdruckwerte, dazu die Aufdruckausgaben von Cabo Juby

bis Tanger sowie auch Mustermarken usw. meist sauber ungebraucht
* 50,—

Triest A
7891 5- 20 L. Marshallplan auf FDC in tadelloser Erhaltung, Mi.: 110,- EUR 67/69 [ 35,—

Tschechoslowakei
7892 2,40 Kc. Fahnenträger; 5 gestempelte Kleinbögen mit minimalen Randmängeln durch Übergröße 847(10) # 140,—
7893 1,20 Kc. Mausoleum; 2 gestempelte Kleinbögen in Übergröße bzw. Verschnitt, dabei 1 mal Rand etwas bedruckt 855(10) # 150,—
7894 PRAGA 88-Block m. waagr. Zähnung, postfr. Bl.67C  ** 20,—

Tschechoslowakei Ostschlesien
7895P Masaryk mit Aufdruck; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, die 1000 Kr. vom Rand, sign. Möbs 26,27  ** 100,—

Türkei
7896 5 Pia rotlila mit Aufdruck, seltene Marke im Pracht-Viererblock, etw. stärker gefalzt aber in dieser Form kaum angeboten

Mi. 800,-
99A (4)  * 150,—

7897 2 Pia ultramarin mit Aufdruck, ungebr. ( mehrfach gefaltet) Pracht-Viererblock, sehr seltene Einheit, Mi. 600,- 112  * 120,—
7898FP 20 P. bis 5 Pia. Zeitungsmarken mit Aufdruck „Matbua 1909"; 4 ungebrauchte Werte in tadelloser Erhaltung, ausgabety-

pisch gezähnt; Mi. 1200,—
171/74IC  * 300,—

7899P 5 Pia. mit Aufdruck, Spitzenwert, sauber gest. Prachtstück, gepr. Richter, Mi. 200,- 174C # 65,—
7900P 1913: 50 Piaster Hauptpostgebäude, Spitzenwert, sauber rundgest. Prachtstück Mi. 180,- 221 # 60,—
7901P 25 Pia mit Aufdruck Stern/Halbmond, Spitzenwert, sauber rundgest. a. Kab.-brf-stück, mehrfach sign. u.a.

Richter Mi. 1700,-
312 ] 350,—

7902P 10 Pa. blaugrün mit Aufdruck Stern/Halbmond, sauber gest., Prachtstück, gepr. Richter, Mi. 360,- 335 # 75,—
7903P 10 Pia ziegelrot mit Aufdruck Stern/Halbmond, sauber gest. Prachtstück, gepr. Richter, Mi. 350,- 368 # 80,—
7904 1920: Handstempelaufdruck a. Gerichtsstempelmarken, 50 Pia und vor allem die selt. 500 Pia, ungebr. Prachtstücke,

beide sign. Mi. 465,-
705etc.  * 80,—

7905P 1921: 1 P. Aufdruck a. Museumssteuermarke, ungebr. o.g., sehr selten, nur 720 Auflage, Fotoattest BPA, R ! Mi. 600,- 735  (*) 180,—
7906 1924: 10 Pia blau in Zähnung „C“, Spitzenwert als ** Pracht-Unterrandstück, Mi. 260,- 842C  ** 70,—
7907 200 Ghr. braun a. schwarz, Spitzenwert tadellos postfrisch u.a. noch MiNr. 811,856 postfr., Mi. 855,- EUR 856  ** 58,—
7908 1928; Ausstellung Smyrna, seltene Aufdruckserie in ungebr. Kab.-erhaltung, Mi., 700,- 868/81  * 80,—

Ungarn
7909 ca. 1896; 4 colorierte Privatganzsachen mit meist militärischen Darstellungen in tadelloser Erhaltung [ 60,—
7910 4 Filler braun Privatganzsache mit vorderseitiger Ansicht „Lederhandlung F. Binder, Besztercze/Siebenbürgen“ nach

Leipzig in tadelloser Erhaltung
P22 [ 30,—

7911P 10 Kr. Steindruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 250,— 4a # 60,—
7912P 15 Kr. Steindruck; gestempelter Prachtwert in tadelloser Erhaltung; Mi. 320,— 5a # 80,—
7913P 25 Kr. hellviolett; sauber gestempelter Wert in bis auf 1 stumpfen Eckzahn tadelloser Erhaltung 6a # 90,—
7914 Gemälde Nationalgalerie, postfrischer geschnittener Viererblocksatz inkl. Bl. 56 A/B, Mi. 147,- Euro 2291/7..  ** Gebot
7915 4 Ft. Mona Lisa gezähnt und ungezähnt; 2 postfrische Kleinbogen in tadelloser Erhaltung; Mi. 300,— 2940A,B  ** 50,—

Ungarn Porto
7916 4 F. bis 2 Ft. Porto ungezähnt; postfrischer Satz in Prachterhaltung 20320U  ** 70,—

Vatikan
7917 Portomarken, 1. Ausgabe sauber gestempelt P 1/6 # 12,—
7918 Erste Ausgabe komplett tadellos gestempelt 1/15 # 38,—
7919 0.80 L. + 20 C. Heiliges Jahr tadellos postfrisch 19  ** 38,—
7920FP Provisorien tadellos #, FA Vespermann 39/44 # 470,—
7921P Juristenkongress; tadellos postfrisch; Mi. 800,— 45/50  ** 280,—
7922P Juristenkongreß kpl.  ** (47 entfalzt, 45 eine Zahnspitze getönt) 45/50  ** 245,—
7923 Juristenkongreß komplett tadellos gestempelt 45/50 # 38,—
7924 1.25 L. Juristenkongreß tadellos postfrisch 50  ** 130,—
7925P Weltausstellung d. kath. Presse a. gelaufenem FDC, tadellose Erhaltung 51/58FDC [ 100,—
7926 2 feinste Ausgaben, Kath. Presse und sede Vacante ex 51/79  * 25,—
7927FP Flugpost tadellos gestempelt 147/48 # 175,—
7928 Weltpostverein tadellos gestempelt 161/62 # 42,—
7929P Decretum Gratiani tadellos gestempelt 185/86 # 88,—
7930 Flugpost kpl. tadellos postfrisch 205/06  ** 52,—

Vatikan Porto
7931 60 C. auf 2 Lire tadellos postfrisch 5  ** 38,—

Übersee
7932 2 alte gut erhaltene Schaubekwälzer von A-Z mit wenig Inhalt (ca. 300 Marken), ansehen, Fundgrube ? #/* 25,—
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Australien
7933 2002; Jahrbuch in „Deluxe Edition“ im Hardcover - Einband; tadellos; Nominale war $ 47,48 ** 60,—

Argentinien
7934P Graf Zeppelin-Ausgabe mit blauem Aufdruck, beide Höchstwerte in ungebrauchter Prachterhaltung, signiert 340/41  * 80,—
7935FP Graf Zeppelin-Ausgabe mit grünem Aufdruck, ungebrauchter Prachtsatz, Höchstwert in der Zähnung minimal stockig,

selten!
342/46  * 280,—

7936 Graf Zeppelin 1932, kompletter ungebrauchter Prachtsatz 384/86  * 20,—
7937 Ausstellungs-Blockpaar aus unzertrennten Blockbogen; postfrisches Paar zusammenhängend mit minimalen Beein-

trächtigungen; dieses Paar stammt von Bogenplatz 1 und 2, sehr selten.
Bl.2/3  ** 100,—

Ägypten
7938 50 auf 27 M Graf Zeppelin mit Abart „1951", postfrisches Kabinettstück 156F  ** 30,—
7939 Graf Zeppelin 1931, beide Werte in postfrischer Kabinetterhaltung 156/57  ** 40,—
7940 Graf Zeppelin 1931, beide Werte in ungebrauchter Kabinetterhaltung 156/57  * 20,—
7941 100 auf 27 M Graf Zeppelin, waagerechtes postfrisches Kabinettpaar mit Unterrand, in der Zähnung gefaltet 157(2)  ** 40,—
7942 Flugpostausgabe 1933, kompletter postfrischer Kabinettsatz 186/90  ** 35,—
7943 Flugpostausgabe 1933, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz 186/90  * 20,—

Brasilien Privat-Flugpostmarken
7944 5000 $ auf 1300 R. Graf Zeppelin, ungebrauchtes Kabinettstück mit Oberrand Zp10  * 25,—
7945 10000 $ auf 1300 R Graf Zeppelin, nicht verausgabter Wert, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Brun ZpI  * 30,—
7946P 10000 $ AUF 1300 r., nicht verausgabter Wert, postfrisches Kabinettstück, signiert Sieger, in dieser Erhaltung nicht häu-

fig!
ZpI  ** 60,—

Ceylon
7947 5 C. lila auf Ansichtskarte aus Kandy nach Hermsdorf b. Dresden mit Hotelstempel „Queens Hotel - Kandy“ in violett; mi-

nimale Beförderungsspuren, ansonsten tadellos
[ 30,—

China
7948FP 1854, kompletter Faltbrief, datiert Canton 10.11., mit rotem Krone-Stempel HONG KONG via Marseille nach Pa-

ris, vorderseitig u.a. Taxe „90", seltener Brief!
[ 500,—

7949P 1854, kompletter Faltbrief, datiert Shanghais 31.10, rückseitig mit rotem Aufgabestempel via Hongkong nach Paris, vor-
derseitig mit Ra2 Colonies & ART 13, feiner und früher Beleg!

[ 300,—

7950 Aushilfsausgabe gezähnt und durchstochen; tadellos ungebraucht wie verausgabt; Mi. 83,— 24/29A,C  (*) 30,—
7951 30 C. a. 24 Ca. scharlach, gest. 25I 50,—
7952 Jahrbuch 1988 mit Seidenbezug; komplettes Buch im Schuber mit allen Werten inklusive Bl. 45 und Mi. 2213/14B; ta-

dellos
** 60,—

China Provinzausgaben
7953 10 C. Schiffszeichnung mit Aufdruck auf Brief via Siberia nach Kiel mit K1 „Harbin 10.11.28" in guter Erhaltung, schöner

Beleg
11 [ 12,—

Hongkong
7954 Victoria, 5 gestempelte Werte mit sehr guter Zähnung; Mi. 244,— 33,34,40,41

#

70,—

Haiti
7955 1901;1 und 2 C. Wappen auf colorierter Lithographie nach Dresden; vorderseitige Ansichten von Port au Prince; mini-

male Beförderungsspuren
[ 30,—

Hawaii
7956 3 C. UPU Ganzsachenkarte, tadellos ungebraucht; Ascher P 3 P3 [ 50,—

Iran
7957 1901; 2 Chahis Privatganzsachenkarte mit vorderseitiger Ansicht „Gruß aus Teheran, An der Strasse nach dem Dema-

vend“; tadellose Erhaltung; selten!
PP9A [ 50,—

Nord-Jemen
7958 Olympiade Grenoble ungezähnt; postfrische Blocks auf Silber- bzw. Goldfolie in tadelloser Erhaltung; Mi. in DM 245,- Bl.60/61B  ** 40,—
7959 50 B. Grenoble und 50 B. Adenauer; je im offiziellen Folder(numeriert) der Postverwaltung; gedruckt auf Goldfolie und ta-

dellose Erhaltung; Mi. nur für Marken in DM 180,-
612A,629A  ** 40,—

Nordjemen Porto
7960 6 B.- 1 R. mit Aufdruck; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. in DM 150,- 20/24  ** 30,—

Japan
7961 1 und 3 S. Tazawa bildseitig auf color Ansichtskarte von Tokio nach Köln in sehr guter, frischer Erhaltung; Karte minimal

eingerissen; selbstgestaltete Karte mit mehreren roten Bestätigungsstempeln
111,114 [ 30,—

7962P 1939; Einreisebescheinigung der Präfektur Shingishu über einen Zeitraum von 1908 bis 1939, dokumentiert durch 8 Be-
stätigungsstempel sowie rotem Präfekturstempel, blauem Siegelstempel des Präfekten und vorderseitig 2 rote japani-
sche Dienststempel; seltener Beleg von herausragender Schönheit!

[ 100,—

Kap der guten Hoffnung
7963 1902; 1 P. auf 1 1/2 P. Ganzsachenkarte mit vorderseitigen Ansichten „Greetings from Cape Town“ in guter Erhaltung;

coloriert; Ascher PP13
P13 [ 40,—

Kongo - Souveräner Staat
7964P 10Fr. König Leopold II, gut gezähntes u. für dieses farbempfindliche Stück äußerst farbfrisches Kabinettstück 11  * 205,—

Mexiko
7965 1899; 3 C. braun, amtliche Ganzsachenkarte mit vorderseitig privatem Zudruck der Befreiungsstatue Guitlahuac nach

Emmerich über New York; minimal beschnitten
P99 [ 20,—

Natal
7966 1 P. Neue Antillenzeichnung; ungebrauchte bzw. gebrauchte Privatganzsachenkarte mit je vorderseitigen Ansichten aus

Natal; übliche Alterstönungen durch Tropeneinflüsse; Ascher PP 7II
P7II(2) [ 30,—
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Neufundland
7967 1 Cent Prinz of Wales; ungebrauchte Ganzsachenkarte in tadelloser Erhaltung; Ascher Nr. 6 P6 [ Gebot

Thailand
7968P 1938, Flugpost von Bangkok nach Heidelberg weitergesandt nach Oschersleben, da Empfänger verzogen 202,204 [ 30,—
7969 Flugpostbrief vom 28.1.1938 per KLM von Bangkok über Amsterdam nach Heidelberg 202,205 [ 30,—
7970P 1938, Flugpostbrief vom 16.2. per KLM von Bangkok über Amsterdam nach Heidelberg 207 [ 30,—

Paraguay
7971 1979, Oly. Sommerspiele/Olympioniken, Gemälde auf griech. Vasen, Block- u. Satzausgabe, tadellos postfrisch Bl.346  ** Gebot

Peru
7972 1891; 4 C. rot Privatganzsache mit colorierter Ansicht Puerto del Callao „Como Sera Manana, Don Guillermo?“; Da-

tum-Brückenstempel „LIMA 1.APR.91" nach Bremen; tadellos Erhaltung
[ 50,—

St. Lucia
7973 1/2 P. auf Six Pence senkrecht halbiert, linke und rechte Seite zentriert mit K1 „ST. LUCIA 12.MR.92" gestempeltes

Stück auf Briefstück in tadelloser Erhaltung
31IIH ] 50,—

Syrien
7974 1978, Vögel und Fische; 2 postfrische 5er-Streifen in tadelloser Erhaltung. 1403/07  ** 20,—

Togo
7975 Ministerbuch 1984, anläßlich des Staatsbesuches des Bundespräsidenten von Weizsäcker in Togo; aufwendig gestalte-

test A4 Buch auf Kunstdruckpapier mit Goldschnitt mit postfrischen Ausgaben der Jahre 1978 bis 1984 und zusätzlich
formatvergrößerten Werten zum Ausgabeanlaß; Signatur des Präsidenten der Republik Togo, seiner Excellenz Ms. Eya-
dema; seltene Gelegenheit!

1678/1711  ** 100,—

USA Unionsausgaben

7976 1 C. Jefferson-GSK im Ortsverkehr Baltimore 2.3.1932 m. rs. Illustr. Goethe d. Goethe Society und Vermerk der Ge-
denkrede durch Gerhard Hauptmann

PC 17 [ 50,—

7977P 1 C. GSK Grant mit Zusatzfrank. 73 u. Rücks. Color-Litho Worlds Columbian Exposition „The Electrical Building“ von
Chicago 9.10.1893 nach London/GB

PC 6 [ 80,—

7978FP 3 C. und 10 bis 90 C. Präsidenten 1857/61; breitrandige ungummierte Probedrucke auf dickem Kartonpapier; 12
und 90 C. minimal Bugspur bzw. geschürft, ansonsten tadellos; seltenes Angebot in frischen Farben und Ergän-
zung für die große Sammlung

9,11/15P  (*) 600,—

7979FP 1 C. - 90 C. Präsidenten & Politiker ohne Waffeleinpressung, in für dieser Ausgabe sehr guten Erhaltung, gest. 16/25 # 400,—
7980 1 C. ultramarin, ohne Waffel, tadellos, gest. 16IIc # 80,—
7981P 10 C. grün; kontrastierend mit rotem Stempel entwertetes Stück mit Waffeleinpressung in Type VI; 1 Zahn kurz, anson-

sten tadellos; seltener Wert; Mi. 300,—
20IIWVIt # 100,—

7982P 6 C. Washington; sauber gestempelter Wert in sehr guter Erhaltung; Mi. 180,— 29 # 60,—
7983P 30 C. blau/karmin; gestempelter Wert mit Waffeleinpressung mit hervorragender Zähnung, üblich leicht dezentriert; Mi.

500,—
34 # 180,—

7984P 3 C. Ganzsache mit 2mal 1 C. Zusatzfrankatur als Firmenbrief nach Baden, klar entwertet mit violettem Figu-
ren-Stempel, rs. seltener K1 „BRITISH TRANSIT NEW YORK D“

36 [ 30,—

7985FP 1 C. - 90 C. Freimarken, tadelloser gest. Satz 36/46 # 270,—
7986 10 C. Jefferson u. 5 C. R-Bf. von Millerstown/Pa. 26.5.1888 via New York (Transit-R-Zettel) nach Bad Mergent-

heim/Württemberg, Transit- u. Ankstpl.
41,51 [ 30,—

7987FP 2 $ Columbus, Vorlagedruck der American Bank Note Co. in braunrot, sog. „Large Die Proof“ in tadellose Erhal-
tung auf Originalkarton mit Goldrand, sehr seltenes Stück und so gut wie nie angeboten!

85Pr. 900,—

7988FP 2,60 $ Zeppelin a. Zeppelin-Brief. Pan-Americarundflug (Sie. 64 c) v. New York 29.4.1930 mit Cachetstempel
Typ II u. rot Bestät.-Stpl. Nach Jaimaica/USA via Friedrichshafen, Rücks. Ank.-Stpl. Lakehurst 31.5.1930, Falt-
spur tadellos

328 [ 400,—

7989P 50 C. Zeppelin, Oberrandwert mit Plattennummer 21171, postfr. 358  ** 90,—
7990P 50 C. Zeppelin, postfr., FA Sieger 358  ** 70,—
7991 9,35 $ Eilmarke Zähnung C und D und 10,75 $ Eilmarke auf gelblichem Papier in Zähnung C und D, je postfr. 1648,1750  ** 40,—
7992 9,95 $ Eilmarke im waager. Unterrand-Paar mit Plattennummer, postfr. 2147  ** 30,—
7993P 14 $ Eilmarke im Unterrand-4er-Block mit Plattennummer, tadellos postfr. 2168  ** 50,—

Carrier-Marken

7994 1 C. blau, 2mal ungezähnt u. 1mal  gezähnt, alles Neudrucke, ungebr. 3ND  (*) 60,—
7995FP New York, 1 C. Carriermarke schwarz a. gelb (Scott 6LB10) als EF a. Brief von Liverpool an einen Eisenwarenhändler in

New York, entwertet mit rotem Einzeiler „PAID“, attraktiver mittig gefalteter Beleg, FA Richter
8y [ 160,—

Lokalausgaben

7996 D.O.Blood & Co., 3 Werte, tadellos ungebr. (*) 70,—
7997 Brainard & Co., 2 Werte, beiden Farben, tadellos ungebr. (*) 90,—
7998 Chicago Penny Post, 1 C. orangebraun, schönes Bienenstock-Motiv, ungebr. (*) 90,—
7999 Dupuy & Schenck, 1 C. schwarz a. grau, ungebr. Ein herrliches Bienenmotiv von 1846, hier sollte auch der Motivsamm-

ler glücklich werden !
(*) 30,—

8000 City Express, 5 C. blau, ungebr. Tete-beche-Paar, linke Marke mit stärkerem Bug, noch feinst (*) 200,—

Konföderierte Staaten

8001 5 C. braun a. Brief-Vs., klar entwertet mit schwarzem PAID-Stpl. u. nebengesetztem K1 „NEW ORLEANS LA. 12 AUG“,
Prachterhaltung, gepr. Jakubek BPP

3a [ 110,—

Nordvietnam
8002 Aufdruckwert im kompletten gestempelten Bogen mit zum Teil abweichenden Aufdrucken und teils unvollständiger Li-

nienzähnung sowie Randsignatur zu Kontrollzwecken, mittig gefaltet, tadellos; Mi. 4000,—++
1034II # 100,—
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Autographen
8003P Christian Schwarz-Schilling, Minister für Post und Telekommunikation; Originalunterschrift von 1988 auf Ansichtskarte in

tadelloser Erhaltung
[ 30,—

Zubehör Allgemein
8004 BUND: 1998-9/2002, fast neuwertiger kpl. Falzlosvordruck der Deutsche Post AG für postfrische u. gest. Eckrandstü-

cke in 3 blauen Ringbinder, hoher Einstandspreis
50,—

8005 DDR: 1973-1978, kpl. gut erhaltener gebr. Borek Falzlosvordruck mit Ringbinder, fast vollständig mit gest. Marken (Mi.
ca. 200,-)  Neupreis des Zubehörs ca. 100,- Euro

30,—

8006 CSSR: 1918-1986, sehr gut erhaltener kompletter Schaubek-Vordruck in 5 Bänden mit zahlreichen **/o Marken u.a.
Blöcke, Zensur.-, Nachportobriefe etc., alleine nur das Zubehör Neupreis ca. 280,- Euro

# 120,—

8007 NIEDERLANDE 1852-1973, sehr gut erhaltener kompletter Schaubek-Vordruck mit dutzenden gest. Marken, Neupreis
ca. 90,- Euro

# 25,—

8008 SCHAUBEKS Normal-Album (Goldschnitt), 39. Aufl., 3 alte Übseewälzer (Band II-IV) mit wenigen Markeninhalt, zusätz-
lich ein etwas ausgeflöhter uralt Vordruck, schöner Start zum Marken auffüllen, ansehen

#/* 50,—

8009 ÖSTERREICH: 1850-1974, sehr gut erhaltener kompletter Schaubek-Vordruck inkl. Nachporto u. Gebiete u.a. Bosnien
Herzegowina etc. im Schraubbinder mit ca. 450 Marken,  Neupreis ca. 120,- Euro

# 60,—

8010 PHILSWISS: 6 braune gut erhaltene Ringbinder mit Länderwappen, inkl. ca. 300 Blättern (durchsichtig), hoher Neupr. 90,—
8011 LIECHTENSTEIN: 1912-1971, kompletter sehr sauberer Vordruck (68 Blatt) inkl. Dienst, Porto u. Campione der Firma

Biella (Schweiz) im pass. rotem Klemmbinder, neuwertig tadellos, hoher Einstandspreis
25,—

8012 ÖSTERREICH: 1945-1989, kpl. gut erhaltener gebrauchter DAVO Falzlosvordruck mit einer gest. Sammlung u. ab 1956
zu 95 % kpl. (Mi. ca. 300,-) + Vordruck u. Binder, günstig

# 60,—

8013 USA, 1961-1974, kpl. sehr gut erhaltener Borek Falzlosvordruck im Klemmbinder, neuwertig Gebot
8014 USA, 1982-1990, augenscheinlich kpl. gut erhaltener Borek Falzlosvordruck Gebot

Zubehör KABE
8015 BUND: 1949-1986, kompletter fast neuwertiger KABE Falzlosvordruck im DELTA Schraubbinder, tadellos, Neupreis ca.

270,- Euro
70,—

8016 BUND: 1949-1997, kompletter (ohne 1974), gut erhaltener fast neuwertiger KABE BI-COLLECT Falzlosvordruck (für
gest. bzw. postfr.), Neupreis vor kurzem noch ca. 650,- Euro

160,—

8017 BUND: 1978-1990, kpl. gut erhaltener gebr. KABE BI-COLLECT Falzlosvordruck für **/o Marken im roten Del-
ta-Schraubendecke, Neupreis ca. 170,- Euro

50,—

8018 KABE; blauer Ringbinder (RB 200) im Schuber in guter Erhaltung; Neupreis 90 Eur 30,—
8019 ALTDEUTSCHLAND+DEUTSCHES REICH: 1849-1945, wohl kpl. gut erhaltener alter, fast ungebrauchter KABE Vor-

druck (ML) im Klemmbinder, heutiger Neupreis ca. 200,- Euro
50,—

8020 DEUTSCHLAND AB 1945/1963: Augenscheinlich kpl. gut erhaltener alter, fast ungebrauchter KABE Vordruck (ML) im
Klemmbinder u.a. Franz. Zone, Saar, Bizone, Lokalausgaben (kpl.), SBZ, Bund, Berlin, DDR etc., heutiger Neupreis ca.
260,- Euro

50,—

8021 BERLIN: 1981-1990, kompletter neuwertiger unbenutzter KABE Bi-Collect Falzlosvordruck für postfr. u. gest. Marken,
Neupreis vor kurzem noch 80,- Euro

30,—

8022 BUND: 1949-1997, sehr gut erhaltener kompletter KABE Vordruck u. ab 1975 Falzlos mit durchsichtigen Klemmta-
schen im Klemmbinder, Neupreis vor ca. 250,- Euro

80,—

8023 BUND: 1985-1998, kompletter neuwertiger unbenutzter KABE Bi-Collect Falzlosvordruck für postfr. u. gest. Marken,
Neupreis vor kurzem noch ca. 300,- Euro

100,—

8024 DDR: 1949-1987, kompletter gut erhaltener KABE Falzlosvordruck in 3 roten gebrauchten Klemmbindern, damaliger
Neupreis ca. 1300,- DM

200,—

8025 DR+GEBIETE : 1872-1945, gut erhaltener alter KABE Vordruck u.a. DR Blatt 1-26, 30-46, ex 48-65 sowie B & M u. GG
kpl. usw., inkl. einer gest. Grundstocksammlung, heutiger Neupr. ca. 120,- Euro

# 30,—

8026 DR: 1872-1945, gut erhaltener kompletter KABE Vordruck inkl. Dienst mit noch einigen Marken, Neupreis ca. 100,- Euro # 30,—
8027 ÖSTERREICH, 1948-1975, kpl. gut erhaltener KABE-Vordruck u. ab ca. 1955 mit Taschen, tadellos im gebr. Drehstab-

binder
20,—

8028 ÖSTERREICH, 1948-1975, kpl. sehr gut erhaltener KABE-Vordruck u. ab 1955 mit Taschen sowie zahlr. gest. Marken
dabei 1955-1975 fast kpl. (Mi. ca. 200,-), tadellos, hoher Neupreis

60,—

8029 ÖSTERREICH: 1945-1977, sauber gebrauchter KABE Falzlosvordruck mit einer guten Grundstocksammlung ab 1965
gest. und postfr. fast kpl. im Klemmbinder, hoher Einstandspreis

#/** 50,—

8030 SCHWEIZ: 1960-1996, kpl. gut erhaltener KABE Falzlosvordruck im roten Klemmbinder, Neupreis ca. 220,- Euro # 80,—
8031 SPANIEN: 1853-1975, sauber gebrauchter KABE Vordruck (ab 1967 mit Taschen) mit einer Grundstocksammlung ab

1873 im Klemmbinder, hoher Einstandspreis
#/** 50,—

8032 VATICAN: 1929-1995, kompletter gut erhaltener KABE Falzlosvordruck, unter jeder Ausgabe steht sehr sauber mit Blei-
stift die MiNr., Neupreis inkl. Schraubendecke (braun) ca. 270,- Euro

70,—

Zubehör Leuchtturm
8033 Berlin 1948-77: Neuwertiges Falzlos-Vordruckalbum im blauen wattierten Klemmbinder + Kassette, dabei auch die Vor-

drucke für waagerechte Paare und Zusammendrucke von 1949-89.
75,—

8034 Berlin 1949-90: Kompletter nahezu neuwertiger Falzlos-Vordruckblattsatz im blauen Klemmbinder 70,—
8035 DDR 1949/69; kompletter Vordruck im blauen Klemmbinder mit Anfangsbetsand Marken und Blocks, dabei auch etwas

Anfangswerte; sehr gute Erhaltung
30,—

8036 LOKALAUSGABEN/DEUTSCHLAND, 1945-1946, kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck ca. 75 Blatt, gebraucht in guter Er-
haltung mit noch wenigen Marken im blauem Klemmbinder, Neupreis ca. 190,- Euro, äußerst selten angeboten!

100,—

8037 LOKALAUSGABEN/DEUTSCHLAND, 1945-1946, kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck ca. 90 Blatt, gebraucht in guter Er-
haltung mit noch einigen postfr.Marken im grünen Klemmbinder, Neupreis ca. 190,- Euro, äußerst selten angeboten!

120,—

8038 BUND-ZEHNERBOGEN: 40 SF Leuchtturm Blanko Blätter für Zehnerbogen, enthalten sind Nr. BL 23 ZB 6 (20 Stück
111x153) u. ZB 8 (20 Stück  210x105) wie neu, tadellos, Neupr. 62,- Euro

35,—

8039 Ein neuwertiger grüner Ringbinder „DE-EXCELLENT“ ohne goldgeprägte Länderbezeichnung, inkl. Schutzkassette,
Neupreis 46,- Euro

20,—

8040 BELGIEN: 1962 -1981, kpl. gut erhaltener Leuchtturm Falzlostext mit einer ab 1964 in den Hauptnr. augenscheinlich
kompletten gestempelten Luxus-Sammlung aus Versandstellenabo im blauen Klemmbinder. Neupreis ohne Marken al-
leine schon über 180,- Euro. In dieser tollen Qualität kaum Angeboten, günstige Gelegenheit zum weiterführen!

# 100,—

8041 2 sehr gut erhaltene gebrauchte rote Klemmbinder ohne Länderbezeichnung, Neupreis ca. 90,- Euro 30,—
8042 BERLIN: 1949-1990, kompletter und ab 1960 sehr gut erhaltener gebrauchter Leuchtturm Falzlostext, Neupreis des Zu-

behörs 160,- Euro
50,—

8043 BERLIN: 1960-1988, kompletter und sehr gut erhaltener gebrauchter Leuchtturm Falzlostext, fast wie neu, im älteren
Klemmbinder, Neupreis des Zubehörs ca. 160,- Euro

50,—

8044 BUND, 1969-1991, sehr gut erhaltener kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck, tadellos, Neupreis  über 150,- Euro 40,—
8045 BUND: 1949-1985, kompletter und sehr gut erhaltener gebrauchter Leuchtturm Falzlostext im blauen Klemmbinder,

Neupreis des Zubehörs ca. 200,- Euro
60,—

8046 BUND: 1949-1993, kpl. sehr gut erhaltener gebr. Leuchtturm Falzlosvordruck , Neupreis über 290,- Euro 90,—
8047 BUND: 1949-1996, kompletter gut erhaltener Leuchtturm Falzlosvordruck in 2 schwarzen Klemmbindern mit zahlr.

postfr. Marken aus 1957-1968 u.a. 1958-1960 kpl. (Mi. 280,-), alleine das Zubehör schon Neupr. ca. 370,- Euro
180,—

8048 BUND: 1949-1996, kompletter gut erhaltener Leuchtturm Falzlosvordruck in 2 schwarzen Klemmbindern mit zahlr.
postfr. Marken aus 1958-1968 (Mi. 150,-), alleine das Zubehör schon Neupr. ca. 370,- Euro

150,—

8049 BUND: 1980-1996, neuwertiger fast unbenutzter Leuchtturm Falzlosvordruck im schwarzen Ringbinder, vor kurzem
erst für Neupr. 190,- Euro gekauft

70,—
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8050 BERLIN: 1948-1976, kompletter Leuchtturm Falzlostext mit einer ab 1964 augenscheinlich kompletten postfrischen
Sammlung, Mi. 450,- +  Zubehör ca. 110,- Euro

** 80,—

8051 BERLIN: 1952 -1985, kompletter gut erhaltener gebrauchter Leuchtturm Falzlostext mit einer ab 1955 zu 98 % kom-
pletten gest. Sammlung inkl. C/D Werten (Mi. ca. 950,-), Neupreis des Zubehörs ca. 140,-

# 140,—

8052 BUND: 1949-1986, kompletter Leuchtturm Falzlostext im blauen Klemmbinder, enthalten ist eine ab ca. 1960/78 kpl.
postfrische Sammlung (Postfr. 500,- DM), Mi. über 900,- +  Zubehör ca. 200,- Euro

# 180,—

8053 BUND: 1949-1991, augenscheinlich kompletter und ab 1968 Leuchtturm Falzlostext im blauen Klemmbinder, enthalten
ist eine von 1968-1987 zu 99 % überkpl. gest. Sammlung (Mi. über 600,-), Neupreis des Zubehörs alleine schon
ca.220,- Euro

# 100,—

8054 DDR: 1979-1985, kompletter sehr gut erhaltener Leuchtturm Falzlostext, fast wie neu, im braunen älteren Klemmbinder,
Neupreis des Zubehörs ca. 120,- Euro

30,—

8055 DEUTSCHES REICH: 1933-1945, kompletter sehr gut erhaltener Leuchtturm Falzlostext, fast wie neu, inkl. einer an-
fangs gest. u. später überwiegend ungebr. Sammlung, über 200 Marken, alleine der Neupreis des Zubehörs 94,- Euro

50,—

8056 ÖSTERREICH, 1959-1984, selbstgestalteter Vordruck mit schwarzen Taschen, wahrscheinlich kpl., sehr gut erhalten im
blauen Leuchtturm Klemmbinder (Luxus I), alleine dieser schon Neupr. 45,- Euro

30,—

8057 ÖSTERREICH: 1945-1999, überkpl. sehr gut erhaltener Leuchtturm Falzlosvordruck, tadellos, Neupr. ca. 300,- Euro 100,—
8058 ÖSTERREICH: 1945-2001, gut erhaltener kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck in 2 Klemmbindern u.a. 8 kpl. Sätze vor

1949, alleine das Zubehör schon Neupreis ca. 400,- Euro
120,—

8059 SCHWEIZ: 1960-1973, augenscheinlich kompletter gut erhaltener Leuchtturm Falzlosvordruck mit einer zu 85 % kom-
pletten gestempelten Sammlung + Vordruck

# 40,—

8060 SCHWEIZ: 1960-1975, kompletter gut erhaltener Leuchtturm Falzlosvordruck mit einer zu 95 % kompletten gestempel-
ten Sammlung Mi. 250,- + Vordruck

# 50,—

8061 VATICAN: 1965-1995, kompletter sehr gut erhaltener  Leuchtturm Falzlostext, fast wie neu, Neupreis ca. 125,- Euro 40,—
8062 2 gut erhaltene gebrauchte blaue Klemmbinder „Luxus I“ ohne Länderbezeichnung, hoher Neupreis 30,—

Zubehör Lindner
8063 MONAKO: 1972-1984, kompletter, gut erhaltener gebrauchter Lindner T Falzlosvordruck, Neupreis ohne Ringbinder

schon ca. 140,- Euro
40,—

8064 BUND: 1971-1979, kpl. Lindner T Vordruck mit einer in den Hauptnummern überkompletten postfrischen Sammlung im
blauen Ringbinder, alleine der ehemalige Postpreis ca. 230,- DM, Mi. 440,- Euro + Zubehör

** 70,—

8065 BUND: 1972-1981, gut erhaltener kpl. Lindner T Vordruck mit vielen kpl. postfrischen Jahrgängen im Ringbinder, alleine
der ehemalige Postpreis ca. 170,- DM + Zubehör Neupr. ca. 100,- Euro

** 50,—

8066 BUND: 1972-1983, kpl. Lindner T Vordruck mit einer bis 1978 überkompletten postfrischen u. zusätzlich gest. Samm-
lung im Ringbinder, alleine der ehemalige Postpreis ca. 200,- DM, Mi. 500,- Euro + Zubehör Neupreis  ca. 100,- Euro

**/# 100,—

8067 Neuwertiger grüner Lindner-Kassetten-Ringbinder (Nr. 1101), tadellos  Neupreis ca. 44,- Euro 25,—
8068 OMNIA Einsteckblätter, weiß, 40 Blatt sortiert, für Lindner Ringbinder dabei Best.Nr. 09 (für kpl. Bogen), Nr. 12 (4 Strei-

fen), Nr. 13, Nr. 14 jeweils 10 Blatt, unbenutzt, neuwertig, tadellos, Neupreis 66,- Euro
40,—

8069 OMNIA Einsteckblätter, weiß, Best.Nr. 13 (5 Streifen), 50 Blatt für Lindner Ringbinder, in Originalverpackung, neuwertig,
tadellos, Neupreis über 80,- Euro

50,—

8070 2  gut erhaltene, gebrauchte braune Lindner-Ringbinder (Nr. 1104), Neupreis ca. 54,- Euro 30,—
8071 2 sehr gut erhaltene, gebrauchte blaue Lindner-Ringbinder (Nr. 1104), Neupreis ca. 54,- Euro 30,—
8072 2 sehr gut erhaltene, gebrauchte grüne Lindner-Ringbinder (Nr. 1104) inkl. Schutzhülle,  Neupreis ca. 83,- Euro 45,—
8073 2 sehr gut erhaltene, gebrauchte rote Lindner-Ringbinder (Nr. 1104), Neupreis ca. 54,- Euro 30,—
8074 2 sehr gut erhaltene, gebrauchte rote Lindner-Ringbinder (Nr. 1104), Neupreis ca. 54,- Euro 30,—
8075 2 sehr gut erhaltene, gebrauchte schwarze Lindner-Ringbinder (Nr. 1104) inkl. Schutzhülle,  Neupreis ca. 83,- Euro 40,—
8076 BERLIN, 1960-1979, kpl. Lindner T Falzlosvordruck, tadellos, Neupreis 73,- Euro 30,—
8077 OMNIA Einsteckblätter, schwarz, 40 Blatt sortiert, für Lindner Ringbinder dabei Best.Nr. 01 (für Briefe), Nr. 04, Nr. 05, Nr.

08 jeweils 10 Blatt, sehr gut erhalten, gebraucht, tadellos, Neupreis 87,- Euro
30,—

8078 OMNIA Einsteckblätter, schwarz, 40 Blatt sortiert, für Lindner Ringbinder dabei Best.Nr. 01, Nr. 02, Nr. 03, Nr. 04, Nr.
6-8, gut erhalten, gebraucht, tadellos, Neupreis 87,- Euro

30,—

8079 OMNIA Einsteckblätter, schwarz, 50 Blatt sortiert, für Lindner Ringbinder dabei Best.Nr. 01 (für kpl. Bogen), Nr. 06, Nr.
07, jeweils 10 Blatt u. Nr. 08 20 Blatt, dem Anschein nach unbenutzt, tadellos, Neupreis über 80,- Euro

50,—

8080 DDR-ZUSAMMENDRUCKE: 1955-1990, kompletter neuwertiger Lindner T Falzlosvordruck mit 198 Blätter, ohne jegli-
chen Mangel, der Neupreis war vor kurzem noch 337,- Euro

170,—

8081 DDR 1976-1984, gebr. gut erhaltener Lindner T Vordruck mit einer überkpl. postfrische Sammlung mit u.a. Einzelmarken
aus Zdr. Blocks u. Kleinbogen, reiner Markenwert schon 600,- Euro+ Neupr. des Zubehör inkl. 2 Ringbinden ca. 200,-
Euro

** 120,—

8082 EUROPA UNION : 1956-1981, kompletter (ohne 1979) neuwertiger Lindner T Falzlosvordruck (89 Blätter), Neupreis
150,- Euro

50,—

8083 EUROPA UNION : 1956-1984,  kompletter neuwertiger Lindner T  Falzlosvordruck (122 Blätter), Neupreis 212,- Euro 70,—
8084 EUROPA UNION KLEINBOGEN: 1993-1995, kompletter neuwertiger Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 1-27), Neupreis

ca. 46,- Euro
Gebot

8085 GROSSBRITANIEN: 1952-1981/82, kpl. gut erhaltener Lindner T Falzlosvordruck mit einer anfangs gest. u. ab 1970 kpl.
postfr. Sammlung, alleine der Neupr. des Vordruckes+ Ringb. schon 150,- Euro

**/# 120,—

8086 ITALIEN: 1970-1976, kpl. unbenutzter Lindner T Vordruck (neuwertig), tadellos Gebot
8087 BUND: 1970-1986, kpl. neuwertiger Lindner T Falzlostext, Neupr. ca. 200,- DM 40,—
8088 MICRONESIEN: 1984-1991, kompletter unbenutzter Lindner T Falzlosvordruck, tadellos, vor kurzem erst gekauft 60,—
8089 BUND: 1972-1986, kpl. fast neuwertiger Lindner T Vordruck (fast wie neu), Neupreis, ca. 180,- DM 38,—
8090 PALAU: 1983-1992, kompletter unbenutzter Lindner T Falzlosvordruck, tadellos, vor kurzem erst gekauft 50,—
8091 BUND-SONDERPOSKARTEN: 1971-1997, kpl. neuwertiger Lindner T Falzlosvordruck (Art.Nr. 120 b SK), Neupreis ca.

65,- Euro
30,—

8092 SCHWEIZ: 1945-1992, kompletter fast neuwertiger Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 14-52, 1-66), Neupreis ca. 175,-
Euro

60,—

8093 SCHWEIZ: 1975-1987, kompletter sauber gebrauchter Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 18-50) mit einer zu 85 % kom-
pletten gestempelten Sammlung (Mi.250,- ) im Ringbinder, Neupreis ohne Marken alleine schon 60,- Euro

# 50,—

8094 ALBANIEN: 1988-1990, kompletter, orginalverpackter (neu) Lindner T  Falzlos-Vordruck Gebot
8095 UNO WIEN: 1979-1988, kompletter, orginalverpackter (neu) Lindner T  Falzlos-Vordruck, tadellos Gebot
8096 JUGOSLAWIEN: 1980-1983, kompletter fast neuwertiger Lindner T  Falzlos-Vordruck Gebot
8097 WEST-EUROPA BLOCKS, Jahrgang 1993, kompletter, Originalverpackter Lindner T Falzlosvordruck (Best.Nr. 350/93a),

tadellos, Neupreis über 60,- Euro
Gebot

8098 SAN MARINO: 1945-1990, kompletter, orginalverpackter (neu) Lindner T  Falzlos-Vordruck, Neupreis 177,- Euro 70,—
8099 TSCHECHOSLOWAKEI: 1972-1989, kompletter, orginalverpackter (neu) Lindner T Falzlos-Vordruck, 138 Blatt, Neu-

preis 235,- Euro
100,—

Zubehör Safe
8100 SPANIEN: 1961-1996, kompletter u. fast neuwertiger SAFE DUAL Falzlosvordruck in 4 blauen Gold bedruckten (Nr.

7065) Luxus-Ringbindern, Neupreis inkl. Schutzkassette vor kurzem noch ca. 500,- Euro
150,—

8101 Signoskop,T1 neuwertig u. originalverpackt, NP 149,- EUR Gebot
8102 Österreich: 1975-1994: 2 Binder mit nagelneuem SAFE-Dual-Albentext, Neupreis ca. 120,- 40,—
8103 40 SAFE Falzlosblätter, hellchamois, mit Deckblatt, sortiert, gut erhalten u. unbeschriftet im Ringbinder 20,—
8104 2 gebrauchte gut erhaltene rote Safe-Ringbinder „Skai Farbe 807", Neupreis 77,- Euro 35,—
8105 2 sehr gut erhaltene fast neuwertige hellbraune Safe-Ringbinder „Skai Farbe 809", inkl. Schutzhülle, Neupreis 110,- Euro 50,—
8106 2 sehr gut erhaltene gebrauchte dkl. braune Safe-Ringbinder „Skai Farbe 808", Neupreis 77,- Euro 35,—
8107 BERLIN: 1977-1990, unbenutzter u. meist orginalverpackter kompletter Safe Dual Falzlostext, Neupreis des Zubehörs

62,- Euro
30,—
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8108 BERLIN: 1978-1990, unbenutzter u. teils orginalverpackter kompletter Safe Dual Falzlostext, Neupreis des Zubehörs ca.
55,- Euro

20,—

8109 BESETZTE GEBIETE I. WK, selbstgestalteter Vordruck mit schwarzen Taschen, wahrscheinlich kpl., sehr gut erhalten im
rotbraunen Safe Ringbinder, alleine dieser schon Neupr. fast 30,- Euro

25,—

8110 BUND: 1960-1992, kompletter, sehr gut erhaltener SAFE-Dual Falzlosvordruck, teils wie neu nur einmal benutzt in 4
Luxus Ringbindern, Neupreis ca. 340,- Euro

100,—

8111 BUND: 1977-1985,  kompletter neuwertiger Safe Dual Falzlostext (Blatt 40-75) 25,—
8112 BUND: 1977-1992 (ohne 1989), neuwertiger kompletter Safe Dual Falzlostext, Neupreis des Zubehörs ca. 120,- Euro 40,—
8113 BUND: 1996-1999, neuwertiger kompletter Safe Dual Falzlostext (Blatt 40-76) im roten handgearbeiteten Ringbinder,

Neupreis vor kurzem noch ca. 50,- Euro
25,—

8114 DDR: 1971-1984, kpl. gut erhaltener SAFE Dual Falzlosvordruck (Neupr. 200,- Euro) mit einer fast kpl. sauber rundgest.
Sammlung Mi. ca. 600,-, ideal für Sammler die Tagesstempel sammeln!

# 150,—

8115 ÖSTERREICH, 1945-1992, kpl. gut erhaltener SAFE Falzlosvordruck in 3 weinroten, da von 2 Yokama-Ringbindern, ta-
dellos, Neupreis über 170,- Euro

80,—

8116 SCHWEIZ: 1938-1977, kpl. gebrauchter Safe Dual Vordruck (Blatt 1-75) mit einer überwiegend gestempelten Samm-
lung. Im wesentlichen fehlt der Block 1 -19 und Pax, ansonsten ist die Sammlung zu 95 % komplett (Mi. 900,- )Neupreis
ohne Marken alleine schon ca. 120,- Euro

#/*/** 130,—

8117 DDR: 1949-1969, kompletter SAFE-Falzlosvordruck in 2 schwarzen Ringbindern mit einer ab 1959 kpl. rundgest. Be-
darfsammlung (Mi. ca. 850,- Euro, hoher Neupreis

# 130,—

Zubehör Schaubek
8118 2 schwarze Klemmbinder; neuwertig; Neupreis ca. 60,- 30,—

Münzen Bund
8119P 1 DM Goldbarrenmünze der Portoprägestätte A; tadellos; Schön 300,— Sch 205  ST 190,—
8120P 1 DM Goldbarrenmünze der Prägestätte J; tadellos; Schön 300,— Sch 205  ST 190,—
8121P 100 Euro Goldmünze der Prägestätte A; 15,55 gr. 999,9er Gold, tadellos; Schön 300,— Sch 217  ST 220,—
8122P 100 Euro Goldmünze der Prägestätte A; 15,55 gr. 999.9er Gold, tadellos; Schön 300,— Sch 217  ST 220,—
8123P 100 Euro Goldmünze der Prägestätte F; 15,55 gr. 999,9er Gold, tadellos; Schön 300,— Sch 217  ST 220,—
8124P 100 Euro Goldmünze der Prägestätte J; 15,55 gr. 999,9er Gold, tadellos; Schön 300,— Sch 217  ST 220,—

Literatur Europa
8125 SCHWEIZ: „Schweizer Briefmarken“, 197 Seiten Werk in 2 Bänden v. Max Hertsch / Kurt Wirth v. Silva-Verlag, Zürich mit

135 dekorativen Abbildungen, darin enthalten viel wissenswertes über u.a. Postgeschichte, Poststempel, Vorphila, Kan-
tonal-, Hotelpost- Privatmarken etc., fast unbenutzt, neuwertig

50,—

Baden
8126 1 Kr. schwarz a. sämisch, der seltene amtl. Neudruck der Nr. 1, ungebr. (etw. größere gummifr. Stelle, breitrandig, farbfri-

sches Prachtstück, Mi. 150.—Euro
1ND  * 50,—

8127 9 Kr. a. rötlichkarmin, vollrandiges, li. tangiertes Exemplar als portorichtige EF mit NS „87" u. nebengesetztem R2
“MANNHEIM" auf einer Rechnung nach Freiburg, Faltbrüche seien der Ordnung halber erwähnt

4b [ 35,—

8128P 1861: 9 Kr. karminrot, seltene EF a. Faltbrief von „79" Lahr (zentr. abgeschlagen) mit rotem PD und Straßburger Durch-
gangsstempel handschriftl. Taxvermerk a. Auslandsbrief nach Lyon, Mi. 600,- EUR

12 ] 180,—

Bayern
8131 3 und 5 Mk. Ludwig-Friedensdruck mit Aufdruck „Volksstaat“, postfr. Kab.-stücke, Mi. 182 EUR 130/131IA  ** 65,—
8132 3, 5 und 10 Mk. Ludwig mit Aufdruck „Volksstaat“ 3 postfr., Luxusstücke, Mi. 262 EUR 130/132IA  ** 90,—

Bayern Ortsstempel
8133 „KÖNIGSHOFEN“ und NEUSTADT a.d.S.; 1 Paketbegleitadresse, 1 Frachtbrief und 1 Postanweisung zwischen

1850/65; Postgeschichtlich interessant
[ 30,—

Bayern Essays
8134 5 Pfg.-30 Pfg. oliv, 6 ungez. Essays zur Abschieds.-Ausg., sign. Ludin (*) 35,—

Braunschweig
8135P 2 Sgr. lebhaftpreußischblau, farbfr. u. voll-breitrandiges Kabinettstück mit bl. Bogenstempel v. Braunschweig, tiefst sign.

Lange BPP
2 # 125,—

8136 1,2 und 3 Sgr, 3 feinst gestempelte Werte, Pracht (250,—) 6/8 # 40,—
8137P 1 Sgr. gelbocker bogenförmig durchstochen gestempelt, Pra. 14A # 56,—
8138P 1/3 Sgr. schwarz # gepr., am Unterrand Scherentrennung 17 # 80,—
8139 2 Gr. blau, exzellent durchstochenes Kabinettstück, Nr.-Stpl.8 19 # 30,—

Bremen
8140 5 Sgr. gelbgrün; ungebrauchtes Stück minimal Falzhell 4a  * 70,—

Hamburg
8141 1 1/4 Sch. grau; voll- bis überrandiges Kabinettstück mit Ringnummernstempel „2"; gepr. Engel BPP 8c # 48,—

Hannover
8142 1/10 Th. auf gelb; sauber gest. Kabinettstück, signiert 5 # 34,—
8143 Wertziffer, 3 Pf, Kabinett 13  * 20,—

Mecklenburg-Schwerin
8144P 6x1/4 Sch. rot, klar gestempelt „Rostock“ , Kabinett 1(6/4) # 105,—

Mecklenburg-Strelitz
8145 1/4 Sgr. in b-Farbe NG doppelt gepr. Engel 1b  NG 44,—
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Preußen Vorphila
8146P 1751, roter L1 „AIX LA CHAPELLE“; klar abschlagen auf Faltbrief nach Belgien in sehr frischer Erhaltung; 1. Aachener

und einer der frühen Poststempel überhaupt
[ 95,—

Preußen
8147 1 Sgr. rosa, glatter Grund, alls. breitrandig Kab.-stück a. Brf-VS mit Ra-2 HAVELBERG 6 [ 35,—

Thurn und Taxis
8148P 5 Gr. braunpurpur, klar gest. Kabinettstück, gepr. Dr. Reum BPP 18 # 135,—
8149 15 Kr. braunpurpur, min. berührt, daher erh. sign. Haferkamp 24 # 40,—

Württemberg
8150 1 Kr. auf hellsämisch; sauber gest. Kabinettstück 1a # 54,—
8151 1 Kr. auf sämisch; sauber gest. Stück, 1 Seite gering tangiert, erh. gepr. Irtenkauf BPP 1bIII # 56,—
8152P 18 Kr. orangegelb gestempelt Pra 29 # 160,—
8153P 18 Kr. orange, zart gest. K1 „Heilbronn“, Mängel 34 # 210,—
8154 2 Kr. mattorange, sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung, 1 Eckstauchung geglättet, Mi. 160,- 37a # 50,—
8155 2 Pf. Krönchenaufdruck, gest., gepr. Infla 107 # 50,—
8156 100 Jahre Königreich, kpl. Satz 107/11  * 25,—
8157 25 Pfg. auf 25 Pfg. orange. postfrischer Viererblock. 2 Werte Zähnung unregelmäßig ansonsten tadellos, Mi. 280,- EUR 122Y  ** 70,—

Deutsches Reich
8158 AACHEN; ca. 1925/47; 9 verschiedene SST auf Karten und 2 Briefstücken; tadellos [ 32,—
8159 Burg Reuland; illustrierte Feldpostkarte mit 5 Pfg. Vignette „Für’s Fliegerheim“ in violett und klarem Bahnpoststempel

„Aachen - St. Veith (Eifel)“, dazu 2 Nebenstempel „Malmedy P.K. zu befördern“ und Auslandstelle Aachen -freigegeben;
minimale Alterungstönungen

[ 55,—

8160 1/3 Gr. kleiner Schild hellgelblichgrün, Einzelfrankatur auf Vertreter-Karte mit glasklarem kleinen K1
MÜNCHENBERNSDORF11.3.1873, 2 Haftstellen vorderseitig, sonst feines Stück!

2a [ 25,—

8161 1 Kreuzer kleiner Schild auf ] mit nachverw. Baden-Stempel „Mannheim“ 7 ] 26,—
8162P 2 Kr. ziegelrot sauber ungebraucht, gepr. Zöbisch 8  * 330,—
8163P 1/2 Gr. Orange; senkrechtes Paar je mit nachverwendetem Sachsen-K2 „DRESDEN“ gestempelt; tadellose Erhaltung;

Mi. 150,—
14 # 60,—

8164 Brustschilde großer Schild bis auf Nr. 29 in guter Durchschnittserhaltung-Kabinett, Mi. 800 EUR 16/29 # 200,—
8165 1 Gr. als portorichtige EF mit Bahnpoststempel „HOLZMINDEN-DEUTZ“ und nebengesetztem Ra1 „ELBERFELD“ in

sehr guter Erhaltung; gepr. Flemming
19 [ 40,—

8166 1 Gr. großer Schild, kleine Marke, Einzelfrankatur auf nicht ganz komplettem Post-Behändigungsschein mit altem Han-
nover-K2 LANDESBERGEN 6.4.(73) in schwarz nach Nienburg, sehr dekoratives Stück!

19L15 [ 50,—

8167P 2 1/2 Gr. Rötlichbraun; waagerechtes Paar mit je nachverwendetem Sachsen-K2 „RONNEBURG“; Kabinettstück; Mi.
200,— + Stempel

21a(2) # 70,—

8168 2 1/2 Gr. mittelrotbraun, sauber gest. Bed.-Stück (Eckbug) etw. höher dopp. gepr. Pfenninger, Mi. 500.- 21b # 60,—
8169 5 Gr. Ockerbraun; senkrechtes Paar je mit klarem K1 „BERLIN POST-EXP. No. 89" in Kabinetterhaltung; Mi. 150,- 22 # 60,—
8170 20 Pfg. Adler im senkr. Zwischenstegpaar a. Kab.-Briefstück, kl. Zahnfehler, Mi. 75.- 42 ZS ] 30,—
8171P 25 Pfg. Reichspost mit PLF „R von Reichspost beschädigt“; zentriert gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi.

400,—
58II # 120,—

8172 Germania 5 Pfg blaugrün, seltener postfrischer Elferstreifen, gepr. Jäschke BPP, Luxus 85IId  ** 90,—
8173 60 Pfg. Germania-Friedensdruck, Nr. 92, je sauber rundgest. a. kl. Brfstückchen von Telegrammformularen a. d. Jahr

1913, Mi. billigst 400.-
92I ] 50,—

8174 60 Pfg. Germania Friedensdruck, ungebr. Kab.-stück, Mi. 240 EUR 92Ia  * 90,—
8175P 1919, Deutsche Friedensdelegation; sauberer Stempel auf gebührenfreiem Wertbrief nach Hamburg mit Eilvermerken

und rückseitigen Hamburger Weiterleitungsstempeln; außergewöhnlich seltener Beleg in guter Erhaltung
[ 95,—

8176P 2 1/2 Mark Steindruck tadellos gestempelt, gepr. Infla/Gaedicke 133II # 56,—
8177P 4 Mk. Bayernabschied mit Aufdruck; sauber gest Eckrandviererblock mit Plattennummer, 1 minimaler Einriß am Ober-

rand kaum störend, hervorragend gezähnt, gpr. INFLA, selten
135I # 95,—

8178 20 Pf. Germania in c-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Infla 143c  ** 50,—
8179P 160 Pf. Waffeln, fünfmal auf Paketkarte sowie MiNr. 156 u. rücks. Nr. 182 (2), 140 (4), loser Markenwert schon 1100,-

Euro, jedoch 2 Werte sichtbare Zahnfehler, gepr. Infla/Peschl
190(5) ] 150,—

8180 30 Mk Posthorn, Type I, Einzelfrankatur auf Einschreiben-Ortsbrief aus BERLIN 29.12.23, Umschlag oben etwas ver-
kürzt, sonst feiner Bedarfsbeleg, gepr. Peschl

208I [ 20,—

8181 30 Pfg Posthorn, Type I, Einzelfrankatur auf Auslands-Drucksachenbrief aus DRESDEN 27.2.23 in die Schweiz, gepr. In-
fla Berlin

208I [ 20,—

8182 5 Mk Bergarbeiter in MiF mit Nr. 218, 237 und 264 auf Fernpostkarte mit viel Text aus ALTENBURG 6.7.23 nach Bad Wil-
dungen, gepr. Infla Berlin, ca. 65,-

238,u.a. [ 20,—

8183 12 MK Schnitter (oben links etwas Eckrund), Einzelfrankatur auf Brief von DESSAU 9.12.22 nach Berlin, Faltspur, gepr.
Peschl BPP, 170,-

240 [ 40,—

8184 200 Mk. Rotlila; gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Bechtold BPP; Mi. 100,— 248b # 40,—
8185 5000 Mk. schwarzgrün; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Düntsch; Mi. 200 256d # 50,—
8186 50 Tausend Mark, ungezähnter Oberrand Viererblock, ein Wert postfr., tadellos 275U(4)  */** 30,—
8187 800 T. M. auf 5 Pf., ungezähnter Viererblock, ein Wert fast postfr., tadellos 301U(4)  */** 30,—
8188 10 Millionen orangerot mit klarem Doppeldruck, sehr seltene Marke, rechts 1 Zähnchen min. unregelm., sopp. gepr.

Peschl, Mi. 170.-
318DD  ** 45,—

8189P 10 Millrd. auf 50 Mill. Mk. bläulichgrün; sauber gestempelter Wert „RUDOLSTADT * * f“ in Bedarfserhaltung; 2
minimale Büge geglättet; farbtypisches Stück dieser schönen Farbvariante; FA Oechsner BPP; Mi. 2000,—

336Wb # 500,—

8190P 10 Pf. Reichsadler auf Faserpapier sauberst gestempelt, tiefst gepr. Peschl 357Xx # 120,—
8191P 5 und 50 Pfg. Hindenburg je mit Oberrand im Walzendruck auf portorichtigem Eilboten-Brief von Kassel nach Danzig in

sehr guter Erhaltung; mit kompletten Oberrändern selten auf Brief zu finden!; Mi. für lose Marken bereits 300—
411W,420W
[

80,—

8192P 4 RM Zeppelin postfrisch 424Y  ** 70,—
8193 Nothilfe Wappen kpl. sauber ungebraucht 425/29  * 40,—
8194P 50 Pf. Nothilfe mit Plattenfehler „PE“ statt „PF“ sauber ungebraucht 434I  * 52,—
8195P Südamerikafahrt auf Luxus-Ansichtskarten- (2 Mark) bzw. -Briefabschnitt. Schöne Stücke! 438/39Y ] 350,—
8196P 50+40 Pf. Nothilfe Bauwerke tadellos postfrisch 462  ** 76,—
8197 1933. Wagner bis auf 40 Pfg. kpl., sauber rundgest. Prachtsatz, Mi. 200.- 499/06 # 70,—
8198P Wagner kpl. tadellos gestempelt 499/07 # 145,—
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8199P Flugpost kpl. tadellos postfrisch 529/39x  ** 280,—
8200 Saarabstimmung; postfrische Viererblocks vom rechten Rand in tadelloser Erhaltung, Mi. 340,- EUR 544/45(4)  ** 100,—
8201 Nürnberger Parteitag kpl. tadellos postfrisch 546/47  ** 40,—
8202 1934: WHW STÄNDE, sauber rundgest. Prachtsatz, Mi. 150.- 556/564 # 65,—
8203 Stände komplett tadellos gestempelt 556/64 # 60,—
8204 10 Jahre Lufthansa, 4 postfrische Werte mit teils Zähnungsunebenheiten, preiswert 603  ** 12,—
8205 Hitlerblockausgabe, postfrisch Bl.9 50,—
8206 1937-1939: 3 gute ** Serien, Nr. 651-59(01 652), 669-70 und 686-688 in Prachterhaltung, Mi. 274.— ex651/688  ** 100,—
8207 40 Pfg WHW-Höchstwert, postfrisches Kabinett-Stück mit Oberrand 659y  ** 20,—
8208 Braunes Band 1939; postfrischer Randviererblock in tadelloser Erhaltung; 1 wert minimal unruhige Zähnung, Mi. 300 699(4)  ** 90,—
8209 Kameradschaftsblock kpl. tadellos postfrisch 702/13  ** 34,—
8210 Michel-Nummern 739 bis 910 kpl. postfrisch Luxus auf Blättern 739/910  ** 245,—
8211 50 Pfg. blaugrün mit hellem glattem Gummi; 2 postfrische Randviererblocks in tadelloser Erhaltung, gepr. Schlegel BPP,

Mi. 200,- EUR
796vz  ** 60,—

8212 80 Pfg. schw.-violettblau mit hellem glattem Gummi; postfrischer Viererblock in tadelloser Erhaltung, gepr. Schlegel BPP,
Mi. 260,- EUR

798vz  ** 80,—

8213 Heldengedenktag, 6 gest. Werte, dabei die Plattenfehler 1,II,V 812I,II,V 60,—
8214 6 Pfg. Henlein, postfrisches Bogenteil von 45 Werten (1-9) mit Plattenfehler I auf Feld 4; 2 Werte minimale Alterstönung

ansonsten tadellos; Mi. 200,-
819I,819  ** 40,—

8215 1941; Mi.Nr. 810II,850I,2mal 881I und 886II je in postfrischen Viererblocks mit Normalmarken, tadellose Erhaltung, alles
Rand- bzw. Eckrandblocks, Mi. 326,- EUR

ex 819II  ** 90,—

8216 1942: Postkongreß mit Aufdruck, Kab. mit Plattenf. IV, Mi. 100.- 823 IV  ** 35,—
8217 Jugendverpflichtung mit PF III tadellos postfrisch, gepr. Peschl 843III  ** 44,—
8218 6 Pfg. Uni Königsberg mit PLF I; postfrischer Eckranddreierstreifen mit 2 Normalmarken; bis auf minimale Alters- Tönun-

gen tadellose Erhaltung; Mi. 100,—
896I,896(2)  ** 20,—

Schmucktelegramme
8219P 1934, „Segelschiff vor Ozeandampfer“ rückseitig „Sonne über Wellen“; color Telegramm C 187LX2 in tadelloser Erhal-

tung
C187LX2 [ 80,—

Deutsches Reich Dienst
8220 5 Milld. Schlangenaufdruck; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. INFLA Peschl; Mi. 110 85 # 25,—
8221 5 Milliarden Schlangenaufdruck, gepr. Infla und Oechsner BPP 85 # 50,—

Zusammendrucke
8222P Briefmarken Kosack + 10 Pfg. Germania; sauber gestempelter waagerechter Zusammendruck vom linken Heftchen-

rand auf Briefstück; 2 Zähnchen minimal verkürzt und im Briefstück leichte Aufklebeknitter; Mi. 750
R23W ] 200,—

Halbamtliche Flugmarken
8223 Flugmarke Margareten-Volksfest auf Briefstück mit entsprechendem Stempel 4a ] 28,—
8224P Gotha - Erfurt, 10 Pfg. grauviolett; mit Namenszug „E. Schlegel“ und Maschinenstempel „ERFURT * 1 x“ gestempelter

Wert mit sehr guter Zähnung, tadellos; Mi. 600
5 # 180,—

Luftpost Deutsches Reich
8225 Schweiz-Braunschweig 18.7.22, Schweizer Ganzsache (Tellbrustbild 25 R) + Zusatzfrankatur, MLb Nürnberg 2 [ 20,—
8226 Luftpost Gelsenkirchen 26.5.19 nach Berlin, Eilbotenbrief mit violettem Zierstempel (D 16/01 a) 94BII [ 30,—

Luftpostganzsachen
8227 Wann wird die deutsche Luftfahrt frei? 3 Privatganzsachen (3, 15 und 20 Pf) feinst gelaufen, alle 3 Belege ab Berlin 8 2

Luftpost vom 4.5.25 nach Rossitten mit MLb Rossitten, sehr seltene Pracht-Kollektion
exLPP86/90
[

60,—

Marokko
8228 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos gestempelt 5 # 16,—
8229 60 Cent. auf 50 Pf. tadellos gestempelt 6 # 18,—
8230P Ministerdruck sauber ungebraucht, gepr. Steuer 58M  * 64,—

Deutsch-Neuguinea
8231 25 Pf. Schrägaufdruck sauber gestempelt 5 # 30,—

DOA
8232 3 Pesa auf 5 Pf. grün auf Kabinett-Briefstück 2 ] 34,—
8233 2 Pesa auf 3 Pf. Schrägaufdruck gelbbraun tadellos gestempelt 6b # 20,—
8234 25 Pesa auf 50 Pf. tadellos gestempelt, gepr. Bothe 10 # 16,—
8235P 2 Rupien ohne Wz. tadellos gestempelt, gepr. Bothe 20 # 58,—
8236P 3 Rupien in a-Farbe tadellos gestempelt 21a # 98,—

Deutsch-Südwestafrika
8237 10 Pfg Privat-GSK „Kommissariat Windhoek“, gebraucht vom 18.8.99 nach Deutschland, Randspuren PP2/F1 [ 30,—
8238 1 Mark Kaiserjacht rot mit Wz. tadellos gestempelt 29A # 18,—

Karolinen
8239 10 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt 3I # 62,—
8240P 20 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Bothe 4I # 64,—

Oppelner Notausgabe
8241P 35 Pfg. mattrotbraun, sauberer Erstfalz, gepr. Weinberg BPP. Ungebrauchte Marken sind nur in wenigen Stü-

cken bekannt! (Mi. 1400 EURO)
11  * 450,—
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Schleswig Dienst
8242P 10 Mark ungebraucht, neues Attest Gruber BPP „echt in allen Einzelheiten und einwandfrei erhalten.“ 14  * 245,—

Vor- und Mitläufer
8243 25 Pfg und 5 Pfg Germania auf Firmen-Bedarfskarte aus DANZIG 5 30.6.20 nach Weilheim, Spuren, ca. ca. 150,- M88IIb,M85IIa

[

50,—

Danzig
8244 40 Pfg Flugpost, Einzelfrankatur auf portogerechter Postkarte mit Bedarfstext aus DANZIG 1 21.12.21 nach Plauen 66X [ 25,—
8245 20 Mark Großes Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla 89X ## 50,—
8246 50 Mark in Type Xa sauber ungebraucht 100Xa  * 32,—
8247P 250 T. auf 200 M. oo wunderbares Stück, Infla-echt Kurzbefund Oechsner BPP vom 18.12.02 „einwandfrei“ 160 ## 230,—
8248P 10 Mio. auf 1 Mio. M. tadellos gestempelt, gepr. Infla 168 ## 90,—
8249 5 Mio. a. 50 000 M. im 12er-Block, dabei 1 Wert mit PF F1 (Feld 73), postfr. 180FI  ** 58,—

Dienstmarken Danzig
8250P 2.40 Mark tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 19 ## 60,—
8251P 5 M. mit Wz. Y oo Infla-gepr. Oechsner BPP, eine große Rarität und im Michel falsch bewertet! 24Y ## 270,—
8252 30 Pfg Aufdruckausgabe, senkrechtes Paar auf Zustellungsurkunde im Ortsverkehr aus DANZIG 5 10.8.26 und Zurück

mit entsprechendem Erstattungsvermerk, feines Bedarfsstück!
47(2) [ 20,—

Portomarken Danzig
8253 10 Pf. Probedruck * in blauschwarz 1P2  * 56,—
8254P 10 Pf. Probedruck * in blauschwarz 1P2  * 56,—

Memel
8255P 4 m. auf 2 Fr. in Type Ia tadellos gestempelt, dopp. gepr. Petersen 31Ia # 90,—
8256 15 Centu im waagerechten Paar (Type AI und BII) 170,W2 # 20,—

Saar
8257 2 Fr auf 5 M in beiden Aufdruckfarben (188) 81I/II # 25,—
8258 50 Fr mit oben anhängendem Leerfeld und Randleiste, postfrisch 251RL  ** 18,—
8259 Freimarken 12, 25 und 100 Fr als Zwischenstegpaare postfrisch (195) 280, 84,88  ** 35,—
8260P Europarat; postfrischer Satz, tadellos 297/98  ** 100,—
8261P Europarat Flugpostmarke tadellos gestempelt 298 # 130,—

Belgien
8262 6,25 Fr. a. R.-Brief nach Berlin mit vs. Zensurstempel 25I [ 46,—

Böhmen und Mähren
8263 1939/40; 8 gebrauchte Ganzsachenkarten in tadelloser Erhaltung mit Blankostempel; dabei 4 Antwortkarten und u.a.

P3/5, P8 und P10; Mi. 427,—
ex P1/10 [ 80,—

Estland
8264 15 Kop. ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Krischke 1yU  ** 48,—
8265 30+30 K., ungez. Doppeldruck im Viererblock, postfr. 6UDDVBl  ** 210,—
8266 50+50 blaugrün Doppeldruck ungezähnt postfrisch 7UDD  ** 56,—

Pernau
8268 4,5 und 20 bis 50 Kop. in Aufdrucktype II; je senkrechtes Paar sauber gestempelt mit Gef.-st., dabei die 20 und 30 Kop.

Eckrand, gepr. Keiler BPP
4/5II,8/10II # 30,—

Frankreich
8269 F + 10 Flugpostausgabe mit Plattenfehler „fehlender Akzent auf e von Aerienne“, postfr. Kab.-stück Mi. 90,- EUR V/III  ** 30,—

Kriegsflugblätter Ostfront
8270 HEERESGRUPPE SÜDUKRAINE, zweiseit. Flugblatt: Wieder 15 dt. Divisionen völlig aufgerieben m. Dr. Verm. 82 30,—
8271 5.BEWÄHRUNGS-BTL., zweiseit. Flugblatt: Vergebliche Hoffnungen! Soldaten vom 5. Bewährungs-Btl. m. Dr. Verm. 45 30,—
8272 550. BEWÄHRUNGS-BATL:-3 K.p., zweiseit. Flugblatt: Rätselraten-Soldaten d. 3 Kp. des B-Btl. 550! Wer ist das! m.Dr.

Verm. B. 84. 9.8.1943.2000
30,—

8273 6.LUFTWAFFENFELDDIV.,zweiseit. Flugblatt: Jäger d. 6. Lw.-Felddiv. m.Dr.Verm.B.121 30,—
8274 20. PANZERDIVISION, zweiseit. Flugblatt: Grenadiere d. 20 Panzerdiv.- auch Panzergrenadiere fallen m.Dr.Verm.177 30,—
8275 45.SICHERUNGS-RGT.,zweiseit. Flugblatt: Reserven! - Soldaten d. 45.Sich.-Rgt.m.Dr.Verm.101 8.12.(44) 30,—
8276 45.SICHERUNGS-RGT.,zweiseit. Flugblatt: Klagt Major Fischer an m.Dr.Verm.108 17.12.44 30,—
8277 HITLER, zweiseit. russ. Flugblatt: Attentat auf Hitler-Angesehene Genrale erheben sich gegen Hitler m.Dr.Verm.64 30,—
8278 KRIM, Über der Krim weht die Rote Fahne, zweiseit. Flugblatt m.Dr.Verm.B.260 30,—
8279 ODESSA, zweiseit. Flugblatt: Odessa in Russischer Hand m.Dr.Verm.B247 30,—
8280 OSTPREUSSEN, zweiseit. Flugplatt: Es ist Zeit, zu handeln - Österreicher u. Elsässer d. Garnison Memel m.Dr.Verm.103

11.12.44
30,—

8281 OSTPREUSSEN, zweiseit. Flugblatt: Ihr müßt handeln - Dt. Offiziere auf der Halbinsel Samland m.Dr.Verm.146 17.3.45 30,—
8282 OSTPREUSSEN, zweiseit. Flugblatt: Kameradschaftsdienst m. Namen dt. Soldaten in russ. KGF u.Dr.Verm.148 18.3.45 30,—
8283 OSTPREUSSEN, zweiseit. Flugblatt: Österreicher, es wird Zeit - An den österr. Ersatz d. 93 I.D. in Pillau m.Dr.Verm.150

22.3.45
30,—

8284 OSTPREUSSEN - Samland, zweiseit. Flugblatt: Was habt ihr zu erwarten? An den Ersatz d.93.I.D. m.Dr.Verm.151
22.3.45

30,—

8285 OSTPREUSSEN, zweiseit. Flugblatt: Kameradschaftsdienst m. Namen dt. Soldaten in russ. KGF u.Dr.Verm.152 22.3.45 30,—
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8286 ROTE ARMEE, ZWEISEIT. FLUGBLATT: DIE 2.fRONT NAHT! BRIT.-AMERIK. TRUPPEN AUF ITAL. BODEN
M.dR.vERM.b.68 25.6.1943.8000

30,—

8287 ROTE ARMEE, zweiseit. Flugblatt: Brit.-Amerik. Truppen in Sizilien m.Dr.Verm.B.75. 12.7.1943.5000 30,—
8288 ROTE ARMEE, zweiseit. Flugblatt: Wir warnen Euch! Deutsche Soldaten u. Offiziere! m.Dr.Verm.81 30,—
8289 STALIN, zweiseit. Flugblatt: Stalin sagte über die Teheraner Konferenz m.Dr.Verm.93 23.11.44.r. 30,—
8290 WINTEROFFENSIVE, zweiseit. Flugblatt: Die ersten Ergebnisse d. russ. Winteroffensive m.Dr.Verm.138 27.2.45 30,—
8291 WITEBSK, zweiseit. Flugblatt: Das Resultat eines Hitlerbefehls! dt. Soldaten bei Witebsk m.Dr.Verm.23 30,—
8292 WITEBSK, zweiseit. Flugblatt: Gefangenschaft die Rettung eures Lebens! Dt. Soldaten u. Offiz. m.Dr.Verm.61 30,—

Bizone
8293 3 Pfg. blauviolett, zentr. gest. Kab.-Viererblock in der guten „C“-Zähnung, gepr. Hettler BPP, Mi. 480.— 17bC # 150,—
8294P Bauten Pfennig-Werte eng gezähnt sauber ungebraucht kpl. 73/96A  * 100,—
8295P Bauten eng gezähnt bis 1 Mark komplett tadellos postfrisch 73/97eg  ** 300,—
8296 15 Pfg. Bauten weit gez., senk. Paar als MeF nach Bern, nebengesetzt Landpoststpl. „Hünner“, dekorativ 82(2)  BRf 60,—
8297 50 Pfg Bauten eng sow 1 und 2 Mk. Type II, 3 gute Bautenwerte in ungebr. Prachterhaltung, Mi. 145.— 92 eg,97- 98II

*
50,—

8298 90 Pfg. Bauten eng, postfr. Kab.-stück, Mi. 170,- 96eg  ** 65,—

Bund
8299 Bachsiegel tadellos gestempelt 121/22 # 48,—
8300P Marienkirche tadellos postfrisch 139/40  ** 94,—
8301P Helfer 1951 kpl. tadellos gestempelt 143/46 # 80,—
8302 Helfer 1952 kpl. tadellos postfrisch 156/59  ** 68,—
8303 60 Pfg. Heuss I., zentr. sauber rundgest. Viererblock, jedoch nur als waagr. Paare verwendbar schon 400,- 190/90 # 140,—

Bund Jahreszusammenstellungen
8304 1988, Minister-Jahrbuch in silber mit persönlicher Unterschrift des Bundesminister Schwarz-Schilling, sehr selten ** 40,—

Berlin
8305P Stephan komplett tadellos gestempelt 35/41 # 125,—
8306 1949: 1 und 2 Mk. Stephan, die beiden Höchstwerte je voll und zentr. klar gest. „Berlin 77" Prachtstücke, Mi. 310.- 40/41 # 100,—
8307 1949: Goehte, sauber rundgest. Kab.-satz, MI. 260.- 61/63 # 100,—
8308P Währungsgeschädigten Block; postfrischer Block in sehr guter Erhaltung; gepr. Schlegel BPP Bl.1  ** 500,—
8309P Philharmonie kpl. auf Briefstück 72/73 ] 74,—
8310 Tag der Briefmarke tadellos gestempelt 80/81 # 34,—
8311 Postillion auf Sonderkarte mit S-Stempel 120 [ Gebot
8312 1966. Dt. Bauwerke, 25 ** Kab.-Sätze, sehr vieles in waagr. Paaren, Mi 400,- 270/85(25) 60,—

Markenheftchen Berlin
8313 Angegebenes Heftchen tadellos postfrisch MH15  ** 18,—
8314 Angegebenes Heftchen tadellos gestempelt MH15 # 42,—
8315 Sehenswürdigkeiten-Heftchen tadellos gestempelt MH15 # 42,—

SBZ
8316 6 Pfg. schwarz a. hellbläulichgrün, ungez. 4er-Block, rs. mit vollständigem Abklatsch, postfr. 8xU  ** 100,—
8317 6 Pfg. schwarz a. hellbläulichgrün, ungez., rs. mit vollem Abklatsch, postfr. 8xU  ** 25,—
8318P 6 Pfg. mit kopfst. Doppeldruck, ungez., postfrisch, Attestkopie Thom BPP 9bDKU  ** 280,—
8319 12 Pfg. Kinderhilfe dunkelrosa; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Kramp BPP; Mi. 100,— 28b  ** 40,—
8320 12+28 Pf. Kinderhilfe dunkelrosa postfrisch, gepr. Kramp 28b  ** 45,—
8321 5 Pfg. Abschied, weißes Papier, 4er-Block, postfr. 32xa  ** 40,—
8322 5 Pfg. Abschied, weißes Papier, li. Rand-4er-Block mit PF VIII, postfr., Mi. 310,- DM 32xa  ** 46,—
8323 15 Pfg. mittelsiena; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung, gepr. Thom BPP 37yd  ** 23,—
8324 10 Pfg. kpl. Bogen, 52 uX im B-Bogen, gepr. Ströh BPP u. 52tx im C-Bogen, postfr., Mi. über 1000,- 52tx,ux  ** 200,—
8325 6 Pfg. grauviolett u. dunkelblauviolett je im postfr. Bogen, letzterer Bogenprüfung 58a/b  ** 80,—
8326 6+44 Pfg. senkrecht ungez., postfrisch 64aAUs  ** 80,—
8327P 12+88 Pfg. im waager. Paar, ungez. mit Teildoppeldruck, re. Marke oben etwas angeschnitten, seltenes Stück, FA Ströh

BPP
65aU  ** 120,—

8328 5 Pf. Thüringen in Type AXbwU ** 94AXbwU  ** 10,—
8329 1945: Leipziger Mustermesse mit dem guten „X“-Wz 4x im Viererstreifen waager., dabei Plattenfehler 125 VII, postfr. Lu-

xus, Mi. ca. 400,- EUR
124/125X  ** 130,—

8330 1945: Leipziger Mustermesse, guten Wz „X“, beide Werte im ** Luxus-Viererstreifen waager., dabei Plattenfehler 125 V,
Mi. ca. 380,- EUR

124/125X  ** 120,—

8331 1945: Leipziger Musterschau, gutes fallendes Wz., 4 ** Luxusserien, die 6 Pfg. rand-VB, die 12 Pfg. Randstreifen waa-
gerecht mit PF 125 VI, Mi. ca. 380,- EUR

124/125X  ** 120,—

SBZ Bögen
8332 12 Pfg. dunkelrosarot, kpl. Bogen mit y-Papier, postfr. 86ya  ** 400,—

DDR
8333P Akademie; tadellos postfrisch 261/70  ** 60,—
8334 Akademie kpl. tadellos gestempelt 261/70 # 52,—
8335P Deutsch-Chinesische Freundschaft kpl. tadellos postfrisch 286/88  ** 145,—
8336P Chinesen kpl. mit Sonderstempel 286/88SST # 68,—
8337 60 Pf. Radrundfahrt sauber gestempelt mit Plattenfehler I 357I # 17,—
8338P Fünfjahresplan Offsetdruck kpl. tadellos postfrisch 362/79  ** 64,—
8339 Marx-Blocks gezähnt und ungezähnt kpl. je mit SST Bl.8/9ABSS # 310,—
8340 25 Pfg. Malaria dunkelviolett; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Michelkatalogisierung heftig umstritten, die Abart

ist seit Jahren bekannt; siehe auch Universal Katalog; sign. Merkel
934a/b  ** 50,—

8341 Jahrbuch 1984/86, tadellose Erhaltung 1984 58,—

ZKD B
8342 30 Pfg. „Zirkelbogen nach links“ im kpl. Bogen mit Druckdatum, Prachterhaltung, Mi. 850,— 11  ** 60,—
8343 30 Pfg. Zirkelmarke im kpl. Bogen mit Druckvermerk, seltene Marke, postfr. Kab., Mi. 850,— 11  ** 60,—
8344 30 Pfg. Erstausgabe Zirkel nach links im kpl. Bogen mit Druckdatum, seltene Marke, Michel 860.- 11A  ** 75,—
8345 Dienstmarken mit Zirkelbogen nach rechts, 25,40-70 Pfg je im kpl. Bogen mit Druckvermerk, Mi. billigst gerechnet

1600,—
23,25/27  ** 100,—

8346 Dienstmarken Zirkel nach rechts, 25,30,50 und 70 Pfg je im kpl. Bogen mit Druckdatum, Mi. billigst 1600,— 23-24,26-27
**

100,—

Sondermarkenheftchen
8347 Sondermarkenheftchen 6 in Type dj; tadellos postfrisch 6dj  ** 25,—
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8348 Sondermarkenheftchen 7aay tadellos postfrisch 7aay  ** 44,—
8349 Sondermarkenheftchen 7 in Type caax postfrisch 7caax  ** 38,—
8350 SMH10g, tadellos postfr. 10Ig  ** 10,—

Selbstbedienungspostämter Versuchsausgaben
8351 1. Versuchsausgabe V(2), PLZ 1092, a. Eilboten-R.-Brief nach Stuttgart mit Einlieferungsschein, Streifen mit rotem

Punkt zur Verhinderung von Doppelverwendungen
1Ax [ 24,—

8352 1. Versuchsausgabe V(1), PLZ 1092, a. Orts-R.-Brief von Berlin 1Cx [ 40,—
8353 1. Versuchsausgabe V(1), PLZ 1135, a. Orts-R.-Brief von Berlin mit Einlieferungsschein 1Cx [ 48,—
8354 1. Versuchssausgabe V(1), PLZ 25-1, Eilboten-R.-Brief mit Einlieferungsschein nach Bebra, blauer T.P.-Stempel, laut

Haubold bisher nicht bekannt !
1Ax [ 40,—

8355 1. Versuchssausgabe V(1), PLZ 701, Eilboten-R.-Brief mit Einlieferungsschein, Fremdverwendung beim Postamt 17 1Cx [ 32,—
8356 1. Versuchssausgabe V(1), PLZ 75, R.-Brief mit rotem T.P.-Stempel u. Einlieferungsschein 1Cx [ 16,—
8357P 1. Versuchssausgabe V(3), PLZ 8068, postfr. Paar, sehr seltener Streifen von dem nur wenige Exemplare bekannt sind 1Cy  ** 180,—

2. Ausgabe
8358 50 Pf. Einschreibegebührenzettel, PLZ 113a in Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 56,—
8359 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 1220-6t, Type I, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2F [ 48,—
8360 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 214-1II, 4. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2C [ 15,—
8361 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 25-4, 3. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2D [ 15,—
8362 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, PLZ 25-4, 4. Auflage, R-Brief mit Einlieferungsschein 2D [ 15,—
8363P 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, Plz 425-1 mit linksanhängendem Quittungsteil, erkenntlich an der Trennung

a. R,-Brief mit Einlieferungsschein, selten !
2A [ 350,—

8364 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 611g in Type II, im postfr. Paar 2C  ** 12,—
8365P 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 612c in Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein, RR! 2C [ 280,—
8366 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 9025, 2. Auflage, R.-Brief mit Einlieferungsschein 2C  ** 24,—
8367P 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 9045 y, Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein, Mi. 700,- EUR 2C [ 300,—

3. Ausgabe
8368 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, PLZ 1140-6 f; postfrisches Paar, Zähnung üblich unregelmäßig 3  ** 30,—

Franz. Andorra
8369 1 Freimarkenserie bis einschließlich 2 Fr. kpl., rundgest. Kab.-satz, Mi. 285.—Euro 1-19 # 100,—

Belgien
8370 1912: Freimarkenausgabe 1C-5 Fr. kpl. ungebr. Kab.erh., Mi. 160.- 89/90  * 50,—

Bulgarien
8372 1879: Wappenlöwe, die 1. Ausgabe 5C -1 Fr. kpl., rundgest. Kab.-satz, Mi. 600.- 1/5 # 150,—
8373 1931: 50 L. Balkanolympiade, kl. natürliche gummimatte stelle, Prachtstück, Mi. 150.- 248  ** 35,—
8374 50 L. Balkanolympiade, der Spitzenwert als ** Kab.-Unterrandstück, Mi. 150.- 248  ** 55,—
8375 1932: Flugpostausgabe zur Luftpost-Ausstellung in Straßburg, ungebr. Prachtsatz, Mi. 320,- EUR 249/251  * 45,—
8376 1932: Flugpostserie Luftpost-Ausstellung Straßburg, ungebr. Prachtsatz 249/51  * 40,—
8377 Fußball-WM Block gezähnt und geschnitten; tadellos postfrisch; Mi. 156,- Bl.47A,B  ** 30,—

Frankreich
8378P 5 Fr. graublau; sauber mit Stern-Punktstempel entwertetes Stück mit üblich heller Stelle, da die Marken wegen des ho-

hen Nennwertes in Postkladden festzukleben waren; sehr gut gezähnt und zentriert; MI. 400,—
32 # 80,—

8379 50 C. bis 5 Fr. Kriegswaisen; ungebrauchte Werte in tadelloser Erhaltung; Mi. 190 212/14  * 50,—

Italien
8380 Garibaldi, 5 und 15 Cent, 2 herrliche Werte mit kleinem Erstfalzrest (450,—) 97/8  * 45,—

Jugoslawien
8381 1921; Kriegsbeschädigte, ungezähnt im postfr. Kab.- Viererblocksatz, selten und im Mi. ohne Preisangabe ! 159/61UVB  ** 75,—
8382 1956: Jugoslawische Kunst, postfr. Kab.- satz, Mi. 140.- 776/87  ** 50,—

Liechtenstein
8383P 1916: 25 H. Johann a. Normalpapier in der guten Farbe „ultramarin“, bestens gez., zentriert und sauberst rundgest., Lu-

xus, Mi. 420.-
3yb # 150,—

Monako
8384 1933 Freimarken, kpl. Satz von 17 Werten, überwiegend ungebraucht, tadellos 120/36  **/* 120,—

Niederländisch-Indien
8385 1870: 10 und 20 C Wilhelm III, 2 ungebr. Prachtstücke, Mi. 275,- DM 9,12  * 45,—

Österreich
8386 1 Kr. Wappen, unten voll- sonst breitrandig Pracht/Kab.-stücke, Mi. 195,- 1,2 # 60,—
8387 1 Kr. gelb, gest. Kabinettstück 1aYtKab # 46,—
8388 2 Kr. orange, sauber gest. K1- „Temesvar“, Kab.-stückder seltenen Farbe, Mi. 450.- 10IIc # 150,—
8389 2 Kr. Franz Joseph in kräftigem orange, sauber gest. Prachtstück, Mi. 450.- 10 II c # 160,—
8390 5 Kr. Franz-Joseph im waagr. Kab.-paar, ideal zentr. K1 Prag/Bahnhof mit blauem frz. Grenzübergangsstpl. „Autriche 2

Erquelines“, dekor. Faltbrf.
37(2)  Brf 35,—

Levante
8391 1867-1872: Franz-Joseph-GA-Umschläge nach Wertstufen kpl., (Nr. U1, 6, 8-10) ungebraucht U 1ff  * 50,—
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Portugal
8392 1866, Pedro I, wunderschöner geschn. Satz, bis auf 1 kl. tangierte Stelle bei 120 R sind alle Stücke bemerkenswert breit

überrandig in sauber gest. Kab.-Erhaltung, Mi. 600,-
17/24 # 180,—

8393 1866: 80 R Luis geschnitten, rdl.-breitrandig, ungebr.(größere Falzspur) sign, in ungebr. Form sehr seltene Marke, Mi.
300.—Euro

22  * 70,—

8394 1873: 240 R. Luis, der Spitzenwert sauber gest., nachgezähnt preiswert, Mi 1200.— 44 # 100,—

Rumänien
8395 1972, Oly. Sommerspiele München (Springreiter), Blockausgabe, Aufl. 24.500, tadellos postfrisch Bl.94  ** 25,—
8396 1972, Oly. Sommerspiele München (Springreiter), Blockausgabe, Aufl. 24.500, tadellos mit Ersttagsstempel Bl.94 # 30,—
8397 1972, Oly. Sommerspiele München (Fernmeldesatellit), Blockausgabe, Aufl. 24.500, tadellos postfrisch Bl.98  ** 25,—
8398 UPU-Blockausgabe, Auflage  30.000, tadellos postfrisch Bl.113  ** 25,—
8399 SKYLAB-Block, Auflage  27.000, tadellos postfrisch Bl.118  ** 25,—
8400 Romulus-Block, Auflage  38.500, tadellos postfrisch Bl.122 50,—
8401 1975: Europa- Mitläufer-Spitzenblock KSZE mit Europakarte, ungez. Kab.-Block, Mi. 170,— Bl. 125  ** 45,—
8402 OLYMPIA-Block Lake Placid 1980, postfr., ungezähnt Bl.165  ** 20,—

Schweiz
8403P Sitzende Helvetia 20 C. bis 1 Fr. sauber ungebraucht 102/09  * 80,—
8404 1915, Pro Juventute, rundgest. Kab.-Satz, Mi. 110,- 128/29 # 45,—
8405 1915: Pro Juventute, rundgest. Kab.-satz Mi. 110.- 128/29 # 40,—
8406 1915: Pro Juventute, rundgest. Kab.-satz Mi. 110.- 128/29 # 45,—
8407 Pro Juventute 1915; zentriert gestempelter Satz in überdurchschnittlicher Erhaltung; Mi. 110,— 128/29 # 30,—
8408 10 C. Pro Juventute tadellos gestempelt 129 # 48,—
8409 1916: Pro Juventute, rundgest. Kab.-satz. Mi., 150.- 130/32 # 60,—
8410 Pro Juventute 1916; sehr sauber gestempelter Satz in überdurchschnittlicher Erhaltung; Mi. 150,— 130/32 # 40,—
8411 1917: Pro Juventute, rundgest. Kab.-Satz, Mi. 100,- 133/35 # 40,—
8412 1917: Pro Juventute, rundgest. Kab.-satz Mi. 100.- 133/35 # 35,—
8413 1917: Pro Juventute, rundgest. Kab.-satz Mi. 100.- 133/35 # 35,—
8414 Pro Juventute 1917; zentriert gestempelter Satz in überdurchschnittlicher Erhaltung; Mi. 100,— 133/35 # 30,—
8415 Pro Juventute tadellos gestempelt 143/44 # 16,—
8416 1920-23: Pro Juventute, 4 Jahre sauber rundgest. Prachtsätze, Mi. 295.- ex153/88 # 110,—
8417 Pro Juventute 1921, gest. 172/74 # 30,—
8418 Pro Juventute 1921-1923, 3 sauber rundgest. Kab.-sätze, dab. 1923 a. Kab.-briefstück, Mi. 240.- 172/78,185/88

#

85,—

8419 Sonderflug Zürich-Genf 1939 u. Ballonwettflug 1939, tadellose Erhaltung 184,358 [ 46,—
8420 Pro Juventute 1923, gest. 185/88 # 30,—
8421 40 C. blau/gelbgrün auf z-Papier tadellos gestempelt 234z # 46,—

Türkei
8422 1863, 5 Ghr., breitrandig, sauber gest. Prachtstück, Mi. 120,- 5 # 40,—
8423 1916, Stern/Halbmondaufdruck a. Portomarken, ungebr. Kab.-satz, Mi. 300,- 472/75  * 75,—
8424 1919, Thronbesteigung kpl. in ** Luxus-16-erblock, Mi. Preis von 320,- gilt für Falz! 653/56  ** 50,—

Südkorea
8425 Südkorea 1959/ca. 1964: ungebrauchte/postfrische bzw. auch gestempelte Sammlung mit vielen Dubletten auf Ein-

steckseiten und in 3 Jahrbüchern bzw. Zusammenstellungen, Katalogwert: ca. 1400,- EUR
*/#/**[ 200,—

Zubehör KABE
8426 ÖSTERREICH: 1955-1997, kpl. gut erhaltener gebrauchter KABE Falzlosvordruck, Neupreis ca. 230,- Euro # 70,—

Zubehör Leuchtturm
8427 DDR: 1948-1985, gut erhaltener u. von 1960 kompletter Falzlostext in 2 braunen Klemmbindern, tadellos, Neupr. des

Zubehörs ca. 450,-Euro
150,—

8428 DDR: 1966-1979, kompletter gut erhaltener gebrauchter Leuchtturm Falzlostext im Klemmbinder, Neupr. des Zubehörs
260,-Euro

80,—

8429 BUND: 1949-1976, kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck (neues System) mit einer nahezu ab 1954 vollständigen gest.
Sammlung Mi. ca. 950,- Euro +  Vordruck (Neupr. 120,- Euro)

# 120,—

Zubehör Lindner
8430 BUND: 1962-1993, kpl. gut erhaltener Lindner T Falzlosvordruck mit einer bis 1968 fast kpl. postfr. Sammlung, alleine

der Neupr. des Vordruckes schon 230,- Euro)
** 90,—

8431 BUND/SPORTHILFE: 1986-1994, Sonderdrucke, unbenutzter kpl. Lindner T Vordruck Blatt 22-43 (22 Blatt, Nr. 120 S),
Neupreis ca. 35,- Euro, selten angeboten

18,—

8432 BULGARIEN: 1945-1955, kompletter, orginalverpackter (neu) Lindner T  Falzlos-Vordruck 50,—
8433 BULGARIEN: 1971-1990, kompletter, orginalverpackter (neu) Lindner T Falzlos-Vordruck, 241 Blatt, Neupreis 398,-

Euro
200,—

150

Liquidation
Die Lose 8125 bis 8433 und 9707-9962 sollen auf Wunsch der Einlieferer restlos verkauft werden. Es werden
deshalb für diese Lose - - auch Untergebote bis maximal 30 % unter Ausruf angenommen. Es
bieten sich also sicherlich viele Gelegenheiten!



Auflösung des „Harz“-Bestandes
8434 Altdeutschland, Bayern 1850/1920; schöne überwiegend gestempelte Sammlung auf alten Schaubek Blättern; dabei

allein über 40 Kreuzerwerte mit u.a. Mi. 2/5, 8/11, 14/17, 45/46, 69/70, Dienst 12; oft mit Farben, Papiersorten, Typen-
unterschieden, usw.; schöne ursprüngliche Sammlung mit vielen Fundmöglichkeiten

#/*/** 270,—

8435 Altdeutschland, Norddeutscher Postbezirk 1868/69; überwiegend gestempelte Sammlung auf altem Albumblatt; dabei
Mi. 1/11, 13/22, 25 sowie Dienst 2/5 und 4 Werte Elsaß; Mi. ca. 690,—

#/* 90,—

8436 Altedeutschland, Oldenburg 1852/62; 5 gestempelte Werte in guter Durchschnittserhaltung mit Mi. 2III, 3II, 4a, 7 (dünn)
und 17; günstig; Mi. 1150,—

ex2/17 # 90,—

8437 Altdeutschland, Thurn & Taxis 1862/66; Sammlung von 51 überwiegend gestempelten Werten auf Albumblatt; dabei MI.
26/34, 36 und 48; Mi. über 1500,—

#/]/* 135,—

8438 Besetzung II. Weltkrieg 1939/45; Sammlung der Hauptgebiete auf Schaubek Blättern; bis auf wenige Ausnahmen in den
Hauptnummern komplett; günstiger Einstieg

#/*/** 135,—

8439 Alliierte Besetzung und Bizone; überwiegend ungebrauchte, teils auch zusätzlich gestempelte Sammlung auf alten
Schaubek Blättern; dabei auch bessere Werte wie Mi. 100I (**); Bl.12A/B, Bl.1; teils mit Einheiten, Farbvarianten etc.; Mi.
über 600,—

*/#/** 90,—

8440 Französische Zone; überwiegend ungebrauchte Sammlung auf Schaubek Blättern; dabei u.a. Mi. 5,12,Baden
28/37,38/41,42/45, Bl.1 und 2, Württemberg 36; teils mit Besonderheiten wie Druckdaten, Leerfeldern, etc.; Mi. ca.
1300,—

*/#/** 225,—

8441 Bund 1949/55; ungebrauchte, teils zusätzlich gestempelte Sammlung auf alten Schaubek Blättern; dabei Mi.
111/12, 113/15, 116, 117/20, 121/22, 139/40, 141/42, 156/59, 167/70; dazu kleiner Teil Notopfer-Marken; Mi. ca.
2000,—

*/#/** 360,—

8442 Berlin 1948/54; überwiegend ungebrauchte Sammlung auf alten Schaubek Blättern; dabei Mi. 1/20, 27; 40,
61/63, 68/70, 71, 72/73, 82/86, 101/05; Mi. über 1900,—

*/#/** 360,—

8443 DDR 1949/ca. 1954; überwiegend ungebrauchte, streckenweise zusätzlich gestempelte Sammlung auf Schaubek Blät-
tern; dabei Mi. 243/44, 251/54, 256/59, 288; ideal zum ergänzen!; Mi. über 800,—

*/#/** 135,—

8444 Albanien 1913/44; kleine Anfangssammlung auf alten Schaubek Blättern; dabei u.a. Mi. 18/23, IIa/g, 79/81II, 81I sowie
Besetzung II. Weltkrieg 15/20 gestempelt; ursprünglich belassenes Objekt; Mi. ca. 500,—

*/(*)/# 72,—

8445 Belgien 1849/ ca. 1947; überwiegend gestempelte Sammlung auf alten Schaubek Blättern; guter Klassikteil mit
u.a. Mi. 1/2, 3/5, 7/9, 10/13, 33, 35/38, 57/59, 99, 315/21, 366/72, 428(*); dazu Dienst-, Eisenbahn- und Portomar-
ken; sehr schöne ursprüngliche Sammlung, seit fast 40 Jahren unberührt!; Mi. über 2000,—

#/*/[ 360,—

8446 Bosnien - Herzegowina 1879/1918; überwiegend gestempelte Sammlung auf Schaubek Blättern; dabei Mi. 1/9, 10/20,
29/44 (mit 43C), 103/16, 124/41 und Porto 23/26; schöne Sammlung mit Substanz; Mi. ca. 440,—

#/* 90,—

8447 Bulgarien 1879/ ca. 1940; überwiegend gestempelte Sammlung auf Schaubek Blättern; dabei Mi. 1, 3, 5, 6/9, 11,
242/47, 377/88, Porto 4/5, 7/9; ursprüngliches, seit fast 40 Jahren unberührtes Objekt; Mi. ca. 750,—

#/*/[ 110,—

8448 Dänemark 1851/1940; überwiegend gestempelte Sammlung auf alten Schaubek Blättern; dabei Mi. 1, 3, 4, 15, 22/31,
47/52, 131/42, 177/79, 185/94; dazu Porto, Postfähre, Verrechnungsmarken und auch etwas Grönland; schöner ur-
sprünglicher Bestand; Mi. ca. 1200,—

#/* 180,—

8449 Estland 1918/44; schöne Sammlung auf Vordruckblättern mit einigen mittleren Werten Gemeinschaftshilfe und Präsi-
dent Päts; günstig!

#/* 45,—

8450 Finnland 1856/ ca. 1950; schöne alte Sammlung auf Schaubek Blättern; dabei Mi. 2, 5/9, 12/19, 33/34, 35/46,
125, 164/66; im Anhang etwas Militärpost, Aunas und Karelien; teils bis 1945 komplett; Mi. über 2700,—

*/# 450,—

8451 Frankreich ca. 1850/1950; anfangs gestempelte, ca. ab 1900 teils auch ungebrauchte bzw. zusätzlich gestem-
pelte Sammlung auf Schaubek Blättern; reichlich Klassik mit u.a. Mi. 1, 9, 10, 16, 23, 26, 32, 36, 37, 44, 76,
99359/60, Bl.3, Porto 5, 21, 24, 27, 32x, 40; im Anhang Stempelmarken, Vignetten und Besetzungen sowie etwas
Andorra; umfangreiches Objekt, Mi. über 7000,—

#/*/] 1000,—

8452 FRANKREICH; 1852-1925, gest. Klassiksammlung mit den frühen Ausgaben Nr. 10/16, 18/23, 24/31, 32, ex 36/44, 99
etc. sowie Militär-Dienst- u. Portomarken auf alten Vordruckblättern, ansehen da wie üblich unterschiedlich, Mi. über
2300,-

# 200,—

8453 Griechenland ca. 1860/1945; schöne alte Sammlung auf Schaubek Blättern; dabei viele Hermesköpfe und bessere
Werte wie Mi. 158/73, 300/03; alter Bestand mit Möglichkeiten für den Kenner; günstig auf Nettobasis kalkuliert!

#/* 225,—

8454 Großbritanien 1840/ca. 1948; überwiegend gestempelte Sammlung auf alten Schaubek Blättern; teils etwas
spezialisiert mit Typen, Plattennummern, usw.; u.a. Mi. 1, 12, 31, 39, 48; dabei vieles mit klaren Rundstempeln
und auch Werte in sehr frischer Farbe; im Anhang etwas Dienst und Besetzung sowie Gibraltar, Irland und Mal-
ta; Mi. über 3500,—

#/* 540,—

8455 Altitalienische Staaten; Sammlung auf Vordruck- bzw. Blankoseiten mit gutem Teil Kirchenstaat (Mi. 1/9), Modena (1/4),
Sardinien (7,10/13) und etwas Vatikan mit Mi. 1/15 und Porto 1/6; im Anhang etwas San Marino

#/*/(*) 135,—

8456 Sardinien; sehr saubere meist Prachtsammlung mit vielen mittel. u. bess. Farben, Bes.heiten, dab. Stempelpa-
pier I ( Nr. F4 ), Nr. 2, Nr. 45* unbewertet, 16-17, bitte ansehen Mi. 6300.-

400,—

8457 Sizilien, sehr saubere meist Prachtsammlung, bis auf Nr. 7 kpl., dabei Nr. 2, 3 und 4 in 2 versch. Farben, seltenes Ange-
bot, besichtigen Mi 4100,- Euro

300,—

8458 Toskana; gut besetzte Sammlung mit Guten- und Spitzenwerten, dab. Nr. 1, 4-8 meist in x und y-Papieren, 1, 13,
14 a. VS, 15,18-22, alles sauber aufgezogen, ansehen ! Mi. 5350.-

400,—

8459 Jugoslawien 1918/ca. 1945; schöne alte Sammlung auf Blankoblättern mit reichlich Aufdruckwerten und auch Kroatien
und Serbien; günstig kalkuliert

* 45,—

8460 Liechtenstein 1912/ca. 1934; überwiegend ungebrauchte kleine Sammlung auf Blankoseiten; dabei bessere Werte wie
MI. 1/3, 48, 51, 52, 54/60, 64, 71, 143/47 sowie Dienst 1/8; schönes Objekt mit Substanz; Mi. ca. 1200,—

*/# 180,—
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Sammlungsauktion
Hinweis:

Auktion und Besichtigung finden in unseren eigenen Räumen in der Joachimstraße 7 statt. Am Auktionstag, dem
21.08.2004 können Sie von 10-13h besichtigen, ab 13 h beginnen wir dann mit den Einzellosen. Während der
Auktion ist Besichtigung nach telefonischer Voranmeldung möglich! Bitte beachten Sie, daß ein Großteil
der Einzellose schriftlich zugeschlagen wird und wir deshalb unter Umständen mit den Sammlungen schon gegen
15 oder 16 h beginnen.

Bitte beachten Sie:
Sammlungen, Sammellose oder sonstige Engroslose können wegen des erforderlichen Zeitaufwandes nicht so
exakt bearbeitet und beschrieben werden, wie das bei uns für Einzellose möglich und üblich ist. Wir machen
darauf aufmerksam, daß Reklamationen bei Sammellosen nur in extremen Fällen und dann nur aus Kulanz
anerkannt werden können. Wir empfehlen, Sammellose zu besichtigen oder besichtigen zu lassen. Gebotslose
sollten in jedem Fall besichtigt werden!



8461 Luxemburg ca. 1852/1947; alte Sammlung auf Schaubek Blättern mit auch besseren Werten wie. Mi. 1, 4 sowie Kinder-
hilfe, etc.; idealer Anfangsbestand; Mi. ca. 1100,—

*/# 135,—

8462 Monaco 1885/ca. 1950; Sammlung auf alten Schaubek Blättern; dabei einige Klassikwerte wie Mi. 4, 6, 21, 48; schöner
Beginn und etwas zum Stöbern

*/#/(*) 90,—

8463 Montenegro ca. 1890/1913; sehr schöne umfangreiche, meist ungebrauchte Sammlung auf alten Vordruckblättern; da-
bei wohl auch Aufdrucktypen; Fundgrube für den Spezialisten!

*/# 44,—

8464 Norwegen 1856/ca. 1945; überwiegend gestempelte Sammlung auf alten Schaubek Blättern; dabei reichlich Klassik
mit auch Mi. 2/5, 11/12, 17, 69, 72/73; dabei auch Farbvarianten, Einheiten, etc.; Mi. über 1600,—

#/* 225,—

8465 Polen 1918/48; alte Sammlung auf Blankoblättern mit reichlich Frühausgaben mit u.a. Überdrucken und besseren Wer-
ten wie Mi. 154/57, Bl.1/4 und 8; im Anhang auch Oberschlesien, Stadtpost, Port Gdansk und Mittellitauen; schönes
Objekt

#/* 135,—

8466 Portugal ca. 1860/1940; Sammlung auf alten Albumblättern mit auch besseren Werten wie Mi. 12, 19, 40, 41; teils et-
was ungewöhnliche Sortierung, daher Besichtigung unumgänglich

#/* 90,—

8467 Rumänien 1862/ca. 1944; Sammlung auf alten Schaubek Blättern mit einer Reihe besserer Ausgaben/Werte wie Mi.
9/10, 22/25, 41/42, 82, 161/64, 165/68, 169/72, 205/07, usw.; schöne Sammlung, zurückhaltend auf Nettobasis kal-
kuliert

*/#/] 180,—

8468 Schweden 1858/ca. 1948; überwiegend gestempelte Sammlung auf Schaubek Vordruckblättern; dabei viel Klassik mit
besseren Werten wie. Mi. 7/12, 25/26, 86/95, 97/05, Dienst 1/11 und Porto 1/10; eine eingehende Besichtigung ist sehr
zu empfehlen, da wohl auf WZ. -Varianten undurchsucht; Mi. garantiert über 1600,—

#/* 225,—

8469 Spanien 1850/ca. 1940; überwiegend gestempelte Sammlung auf Schaubek Blättern; dabei einige klassische Werte
und auch bessere wie Mi. 1, 31, 37, 464/81, 502/17 und auch etwas Bürgerkrieg; zurückhaltend kalkuliert

#/]/* 135,—

8470 Tschechoslowakei 1918/46; überwiegend gestempelte Sammlung auf Blankoblättern; dabei Hradschin mit vielen Va-
rianten u.a. Mi. 25U, 27U, einigen Aufdruckwerten 1919, 209/11 auf Ansichtskarte; viele Varianten und undurchsucht
nach WZ., Typen, etc.; im Anhang etwas Slowakei

#/*/] 135,—

8471 Türkei ca. 1870/1930; schöne alten Sammlung auf Schaubek Vordruck; dabei einige „Duloz“ -Werte inklusive Porto.
großer Halbmond mit u.a. Mi. 31, reichlich Aufdruckwerte und teils mit Farbvarianten; sicher Fundgrube für den Speziali-
sten, da seit Jahrzehnten undurchsucht

#/* 135,—

8472 Ungarn 1871/ca. 1945; Sammlung auf Schaubek Vordruck mit gutem Klassikteil inklusive Steindrucken, Ziffern und Tu-
rul mit Varianten; Mi. 261/65, 403/10, Bl.1 auf Sonderkarte, Bl.4; schöne Sammlung zum moderaten Ausruf

#/* 180,—

8473 Übersee ca. 1860/1955; ungebrauchte bzw. gestempelte alte Sammlung im KABE Vordruckalbum von Ägypten
bis Westaustralien mit dem Hauptaugenmerk bei Asien; sehr gut besetzt u.a. China, Japan(auch National-
park-Blocks), PersienSiam; dazu reizvolles Briefmaterial; nicht alltägliche Sammlung mit enormem Katalog-
wert, die zur Besichtigung einlädt!

#/*/[ 800,—

8475 Brasilien 1844/1965, saubere, überwiegend gest. Sammlung mit einer Reihe sogenannter Katzenaugen auf
selbsgestalteten alten Borek Blättern, dabei u.a. Mi. Nr. 16(3), 22, 30, 46/47, 65, 338/51, 366/67, 369/70, 473/78,
dazu Blocks, VARIG, etc., sehr schönes und inhaltsreiches Objekt, Mi. ca. 4500,— EUR

*/**/# 600,—

8476 Motive, Europa Union 1956/58; meist gestempelte Sammlung auf KABE Vordruck mit u.a. Luxemburg 2 Fr. 1956 und
1957 komplett sowie über 20 FDC; dabei auch einige Mitläufer

#/[/* 100,—

Weltenbummler - Nord und Mittelamerika + Karibik
8477 ANTIGUA: MiNr.2a, 7, 8 und 11A gestempelt, tadellose Erhaltung, Mi. Euro 195.- # 40,—
8478 BAHAMAS und TURKS- & CAICOS-INSELN: Kollektion von insgesamt 62 Marken, u.a. dabei Bahamas mit schöner

MiNr.7 und 13a+b gestempelt, Turks-Inseln MiNr.1 ungebraucht (Neugummi), ferner 5 alte GA-Ausschnitte
*/(*)/# 60,—

8479 BERMUDA-INSELN 1880-1992: kleine Kollektion von 31 Werten, u.a. dabei sehr schöne MiNr.19 gestempelt und
MiNr.36 postfrisch!!

(*)/**/# 25,—

8480 HAITI 1881-1975: Partie von 170 gestempelten Marken, u.a. dabei schöne MiNr.1, 3 und 5, nahezu die Hälfte der Mar-
ken ist aus dem Zeitraum vor 1906

# 40,—

8481 UNO NEW YORK 1980-1989: insgesamt 235 Belege in vier UNICEF-Alben, meist FDC’s mit TAB-Einzelmarken und Vie-
rerblocks der Ausgabe „Flaggen der Nationen“, die Sammlung ist durch einige hundert Albumblätter, auf denen Informa-
tionen zu dem jeweiligen Mitgliedsland zu lesen sind, reichhaltig illustriert

[ 40,—

Weltenbummler - Südamerika
8482 GUYANA 1860-1990: kleiner Sammlungsgrundstock, dabei Britisch-Guyana mit 80 Marken, u.a. MiNr.20 (auf Unterlage

haftend) und 39 gestempelt, ferner dabei einige moderne Marken mit u.a. MiNr.530-533 postfrisch sowie etwas Franzö-
sisch-Guyana

**/*/# 40,—

8483 KOLUMBIEN 1868-1980: interessante Fundgrube von 700 Marken in Umschlägen **/*/# 40,—
8484 SURINAM 1883-1979: kleine Grundstocksammlung, u.a. dabei MiNr.16, 25 und 30 gestempelt und einige schöne post-

frische Motivsätze aus 1975-1979, Mi. ca. Euro 160.-
**/*/# 30,—

Weltenbummler - Afrika
8485 ST. HELENA 1884-1938: kleine Grundstocksammlung von 35 meist versch. Marken, davon ein kleiner Teil mit viol. Rau-

tenstempel, u.a. MiNr.25-27
**/*/# 20,—

Weltenbummler - Asien
8486 MONGOLEI 1960-1991: sicherlich über 500 meist verschiedene, gestempelte Marken in 50 Umschlägen, netter Samm-

lungs-Grundstock
# 20,—

Weltenbummler - Australien und Ozeanien
8487 COOK-INSELN: Kollektion von postfrischen Marken und Blocks aus 1974-1979, u.a. dabei MiNr.414-418 postfrisch,

ferner die Dienstmarken MiNr.1-15 mit Gefälligkeitsstempel, Mi. Euro 160.-
** 40,—

8488 GILBERT UND ELLICE-INSELN: postfrische Kollektion mit MiNr.225-279 und Block 2 sowie TUVALU MiNr.1-22, selten
angeboten, Mi. Euro 168.-

** 40,—

8489 PALAU-INSELN: postfrische Sammlung aus 1983-1988 mit zahlreichen Block- und Satzausgaben, letztere oftmals in
entsprechenden Zusammendrucken, Mi. Euro 150.-

** 30,—

8490 SALOMONINSELN: MiNr.263-329 inkl. Block 2-5 postfrisch kpl., Mi. Euro 174.- ** 45,—

Weltenbummler - Europa
8491 ALBANIEN: ca. 150 Marken im Einsteckbuch, u.a. dabei Block 20 und MiNr.757-762B postfrisch sowie einige weitere

kpl. Weltraum-Motivausgaben
**/# 20,—

8492 GB-ENGLAND 1953-1998: sortenreicher Bestand von 5.000 Sondermarken in 190 Umschlägen/Tüten # 100,—
8493 GB-ENGLAND: 1,5 Kg „Kiloware“, augenscheinlich Verkehrsware der letzten 25 Jahre, überwiegend Dauerserien ] Gebot
8494 GB-ENGLAND: 149 Marken ex MiNr.65-81 in insgesamt guter, ausgesucht sauberer Erhaltung, u.a. dabei MiNr.70, 74

(4), 76, 78 (2), 79 (2), 80 u. 81, ferner vielfach sehr schöne Abstempelungen auf MiNr.65 und einige Marken mit Firmenlo-
chungen (Perfins), Mi. günstigst Euro 1.800.-

# 180,—

8495 GB-ENGLAND: 199 Marken ex MiNr.88-101 in insgesamt guter, ausgesucht sauberer Erhaltung. Dabei auch einige
Marken mit verschiedenen Firmenlochungen (Perfins), Mi. günstigst Euro 1.350.-

# 120,—

8496 GB-ENGLAND: Kollektion von immer gesuchten Werten, dabei MiNr.141-143III, 166-167, 169, 186-188, 212-214,
228-230, 234 u. 251-254. Saubere, meist rundgestempelte Erhaltung, Mi. Euro 510.-

# 80,—

8497 GB-KANALINSELN: postfrische Grundstocksammlung mit Marken und Blocks aus 1973-1987, Hauptwert bei den Aus-
gaben von Alderney, ferner unberechnet anbei einige Ausgaben von Lundy inkl. einem Block auf Brief, Mi. Euro 200.- +

** 40,—

8498 GB-NORDIRLAND/SCHOTTLAND/WALES: Bestand von ca. 700 ganz überwiegend gestempelten Marken auf Ein-
steckblättern und in Tüten

**/# 20,—

152



8499 GB-PORTOMARKEN+AUSLANDSPOST etc.: interessante Sammlung von 109 Marken, u.a. dabei Brit. Post in Mada-
gaskar MiNr.30-33 ungebraucht und Brit. Post in der Türkei MiNr.53+54 gestempelt etc.

*/# 60,—

8500 KROATIEN / MONTENEGRO / SERBIEN: Fundgrube von über 200 Marken bis 1945 im Steckbuch, u.a. dabei Kroatien
MiNr.158-160 in postfrischen Kleinbogen

**/*/# 25,—

8501 MALTA 1882-1974: nette, kleine Sammlung mit u.a. schöner MiNr.3, 10, 11-12, 56-57 und 60 gestempelt **/*/# 60,—
8502 SCHWEDEN 1858-1993: Sammlung und umfangreicher Dublettenbestand mit vielen tausend Marken als interessante

Fundgrube in zwei großen Einsteckbüchern und in ca. 120 Umschlägen, u.a. dabei schöne MiNr.8, nicht häufige 39+40
miteinheitlicher Schiffspoststempelentwertung aus 1890 etc.

**/*/# 200,—

8503 TSCHECHOSLOWAKEI 1954-1970: selten angebotene FDC-Sammlung, insgesamt 304 Schmuck-FDC, dabei auch
die guten Motiv-Ausgaben wie Mozart, Olympiade, Sport und Vögel etc., alle auf dem Postweg in das Saarland beför-
dert, teils als Einschreiben, diese Anfangs mit Ankunftsstempeln von Sulzbach

[ 90,—

8504 TÜRKISCH-ZYPERN: kleine postfrische Kollektion mit MiNr.1-26, 29-33, 134-137 (3), 156-157 und Block 2 (2), Mi. Euro
195.-

** 40,—

Weltenbummler - Deutschland
8505 BAYERN 1850-1920: Dublettenbestand im Einsteckbuch, dabei auch einige Belege, unterschiedliche Erhaltung, Fund-

grube
*/#/[ 100,—

8506 THURN UND TAXIS: kleine Partie von 9 Taxis-, 5 NDP- und 2 DR-Belegen mit Stempeln von Thurn und Taxis. Nur fran-
kierte Belege oder Ganzsachen, stark unterschiedliche Erhaltung, dennoch nicht uninteressant

[ 50,—

8507 DEUTSCHES REICH 1872-1875: interessanter Bestand mit vielen besseren Werten auf Einsteckkarten, dabei über 150
Brustschildmarken und viele hundert Marken der Pfennige-Ausgabe, bereits der Michelwert für die Brustschildmarken-
beträgt über Euro 3.000.-

# 300,—

8508 BERLIN 1948-1990: Sammlung in zwei Alben, dabei viele gute gestempelte Werte bis 1955, später meist zu-
gleich postfrisch als auch gestempelt gesammelt, hoher Michelwert

**/*/# 400,—

8509 BERLIN: einige tausend Dubletten in über 300 Umschlägen, dabei auch einige Werte bis 1955, ferner zahlreiche Belege,
hoher Michelwert

**/#/[ 200,—

Weltenbummler - Motivsammlungen
8510 OLYMPIADE 1980: Abo-Sammlung in zwei Alben mit postfrischen Satz- und Blockausgaben sowie meist Belege (ca.

220 Stück !!), überwiegend Ausgaben der USA und der UDSSR, Albenblätter lagerungsbedingt unbrauchbar, die Mar-
ken undBelege selbst sind aber sauber

**/[ 80,—

Auswahlhefte
8511 BELGIEN: ca. 1865 -1970, Bestand von ca. 1400 gestempelten Werten in 4 kompletten Auswahlheften, 80 DIN A4 Sei-

ten ohne Entnahme u.a. viele Eisenbahnpaketmarken, sortenreich, nichts gerechnet
#/* 70,—

8512 EUROPA: ca. 1858-1965, 8 fast kpl. alte DIN A5 Auswahlhefte mit ca. 2400 gestempelten Werten, ab Klassik mit
Schwerpunkt ab ca. 1936 u.a. GB, Irland, Italien, Österreich, Portugal, Schweiz, Türkei, sehr sortenreich, nichts gerech-
net, Fundgrube

# 80,—

8513 DÄNEMARK: 1854-1975, Bestand von ca. 1500 gestempelten Werten ab Klassik MiNr. 4/5 auf über 50 vollen DIN A5
Seiten aus alten Auswahlheften, sehr sortenreich, nichts gerechnet, Stempelfundgrube

# 100,—

8514 GRIECHENLAND: ca. 1880-1960, fast kpl. altes DIN A5 Auswahlheft mit ca. 400 Werten, ab gr. (9)/kl. 18 Hermesköpfe,
weiterhin Gebiete mit zahlr. Aufdruckausg., sicherlich vierstelliger Katalogwert, ansehen

#/(*) 50,—

8515 GROSSBRITANIEN: 1857-1970, 3 kpl. uralt Auswahlhefte ab MiNr.10 mit ca. 1200 gestempelten Werten auf 35 über-
vollen Seiten, Schwerpunkt 1948-1970 u.a. Zusammendr. u. kl. Einheiten etc., sehr sortenreich u. meist sauber rund-
gest., nichts gerechnet, Fundgrube

# 50,—

8516 RUMÄNIEN: 3 alte volle Schulhefte mit vielen kpl. Sätzen, auch Block- u. Parallelausgaben aus den 50/60er Jahren, Mi.
ca. 650,-

# 50,—

8517 RUMÄNIEN: 1868-1975, Bestand von ca. 1500 gestempelten Werten mit Hauptwert bis 1927 in 3 alten Auswahlheften,
70 volle DIN A5 Seiten, sortenreich, alleine der überschlagene alte Auszeichnungswert schon 500,- DM

# 80,—

8518 SCHWEDEN: ca. 1858-1974, 10 kpl. alte Auswahlhefte ab MiNr. 7 mit fast 5000 gestempelten Werten auf 150 vollen
DIN A5 Seiten, Schwerpunkt bis 1964, u.a. Typen, Zähnungsvarianten, Dienstmarken, etc., sehr sortenreich, nichts ge-
rechnet, Fundgrube

# 150,—

8519 TSCHECHESLOWAKEI: 1920-1973, Bestand von ca. 1700 gestempelten Werten in 5 alten Auswahlheften, 90 volle DIN
A5 Seiten u.a. Dienst- u. Portomarken, sortenreich, nichts gerechnet

# 70,—

Briefposten
8520 Oympiade 1936, 5 Belege mit Marken und Stempel, dabei Drucksache mit Handrollstempel und Vignette! [ 20,—
8521 6 Briefe mit meist NDP-Frankaturen, dabei Ra2 LEHE, ansehen! [ 20,—
8522 Kleiner Posten Deutschland mit Inflation, modernen GSK und etwas Zonen, dabei auch 2 Briefe mit Bezirkshandstem-

pel, ansehen!
[ 30,—

8523 Deutsches Reich-GSK inkl. Privat-GSK, 16 Stück aus 1926-1942 mit einigen interessanten Stempeln, ansehen! [ 30,—
8524 Frankreich, 48 MiF, Bedarfsbriefe mit int. Frankaturen, 1938 bis 1959 423/DN [ 32,—
8525 Frankreich; 87 MiF, fast nur Bedarfsbriefe mit int. Frankaturen, 1960-1987 1283/2627 [ 34,—
8526 Germania, interessanter Belegeposten mit 40 Stück, dabei interess. Stempel, AK, Einschreiben-Briefe (u.a EF Nr. 59)

usw., lohnt sich!
[ 50,—

8527 Alle Welt ca. 1895/1975; ca. 50 Briefe/Karten/Ganzsachen mit viel Südamerika mit Luftpost, Skandinavien/Baltikum mit
R-Briefen, usw.; günstig kalkuliert!

[ 50,—

8528 Markenlose Briefe, 45 Belege mit Schwerpunkt Gebühr bezahlt 1945-48, dabei Einschreiben-Briefe und interessante
Typen, ansehen!

[ 50,—

8529 7 Belege, 2 Briefe mit sächs. Schwärzungen, P15 als portoger. R.-Karte u. 3 Belege mit 3 verschiedenen Notstempel
„Stadt Hoppegarten aus 46/47 usw.

[ 50,—

8530 Bund, interessanter kleiner Belegeposten, dabei Blockfrankturen und Zdr., Schwerpunkt Posthorn und
Heuss-Frankturen mit interessanten Portostufen und Verwendungen, ansehen!

[ 50,—

8531 Deutschland nach 1945 mit Schwerpunk Kontrollrat, dabei Einschreiben-Briefe, Besonderheiten und interessante Ver-
wendungen, sortenreich!

[ 50,—

8532 Frankreich; 14 GZS, meist gestempelt, dabei P42 (billige Zusatzfrankatur teils abgerissen) und U6 mit L1 „PARIS 63",
ferner 12 Militärpost-Briefe und -Karten, 6 weitere Briefe mit 2 mal Barfrankatur-Automat aus 1927

[ 52,—

8533 ALLE WELT ca. 1940-1982, überwiegend moderner Bestand von über ca. 500 Briefe u. Karten/FDC’s u.a. Griechen-
land, Ungarn, Israel, Rumänien, Österreich, nach Angaben über 600,- Michel

[ 60,—

8534P ALLE WELT, ca. 1870-1955, 10 Briefe mit teils interr. Besonderheiten in etwas unterschiedl. Erh. U.a. Bayern Bahn-
poststpl. Bzw. Posthilfestelle, DR Infla, gewendete Briefhülle, Österreich bzw. Ungarn Zensur, Mexico R-Brief viaLaredo
nach Kiel (Aug 1921) sowie 2 Bund Erstflugbriefe mit MiNr. 205/8

[ 60,—

8535 SBZ 1948/49; 13 portorichtige Postscheckbriefe mit EF bzw. MEF an das Postscheckamt Dresden; übliche Auffädello-
chung ansonsten gute Erhaltung

[ 60,—

8536 Deutschland ca. 1870/1988; Sammlung von 27 Belegen aus dem ehemaligen PLZ-Bereich 28 mit teils interessanten
Stempeln, Frankaturen, Dienstbriefen, Zensuren, etc.; dabei kleine Orte mit u.a. Brake, Jever mit Not-R-Zettel, Lesum
und Vilsen; Besichtigung empfehlenswert!

[ 80,—

8537 Deutschland nach 1945, über 30 Belege, dabei einige Einschreiben-Briefe, Portostufen und Besonderheiten, Berlinvor-
läufer und MiF Bizone/Zehnfachfrankaturen, ansehen lohnt sich!

[ 80,—

8538 Zonen ohne SBZ, fast 50 Belege, dabei Einschreiben-Briefe, EF, Besonderheiten und weitere interessante Stücke, lohnt
sich!

[ 80,—

8539 6 Briefalben mit über 450 Deutschlandbelegen überwiegend nach 1945, meist einfaches Material, aber nicht uninteres-
sant, besichtigen!

90,—
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8540 Deutschland ca. 1835/95; ca. 48 Briefe von Vorphila bis Krone/Adler in meist sehr guter Erhaltung; dabei interessante
Stempel, Ganzsachen, Portofreiheit, Postscheine, etc; Besichtigung empfehlenswert

[ 100,—

8541 Deutsches Reich, 1894-1945, 15 Belege mit Nachporto, Retourvermerken und entsprechenden Aufklebern der Post-
ämter, dabei einige interessante Varianten, ansehen!

[ 100,—

8542 1933-1945, 40 markenlose Belege, dabei Freistempel, Postsachen, Dienstsachen usw., wir sahen einige interessante
Stücke, Stempel, Einschreiben-Briefe und 2 Wertbriefe, ansehen!

[ 100,—

8543 Kontrollrat, über 25 Belege mit Einschreiben-Briefen, GSK, Zusammendrucken und  MEF, schöne Mischung! [ 100,—
8544 Stadtpostausgaben, 14 Briefe/Karten u. GS mit privater Stadtpostbeförderung, dabei Berlin, München mit

GS-Umschlägen, alles reine Bedarfspost mit privaten Firmenzudrucken
[ 100,—

8545 Deutsches Reich - Brustschilde, 18 Belege in unterschiedlicher Erhaltung, dabei EF, MiF, interessante Stempel und 1
GSU mit Zusatzfrankatur, etliche Stücke schon gepr. Sommer BPP

[ 100,—

8546 17 Belege ab Altdeutschland mit Schwerpunkt NDP und Brustschild, dabei aber auch z. B. Sachsen Nr. 2 EF auf Streif-
band, ansehen!

[ 100,—

8547 Dt. Kolonien inkl. Auslandspostämter, über 20 Belege, meist GSK mit diversen Stempeln, dabei auch einige bedarfsge-
brauchte, ansehen!

[ 100,—

8548 All. Besetzung und SBZ, rund 30 Einschreiben-Brief aus Freiberg, dabei interessante Frankaturen, Stempel, Zensuren
und Besonderheiten, lohnt sich!

[ 120,—

8549 Posthorn, fast 80 Belege, meist aus dem Bedarf inkl. einige GSK, dabei Einschreiben-Briefe, aptierte Postfreistempel als
Entwerter usw., sehr sortenreich!

[ 130,—

8550 HAMBURG, 16 Luftpostbriefe ab Hamburg, diverse Strecken mit entsprechenden Bestätigungs-Stpl., teils Einschrei-
ben, interessantes Lot

[ 135,—

8551 Bizone, über 30 Belegen mit Schwerpunkt Sondermarken, dabei Einschreiben-Briefe, EF und Satzfrankaturen sowie als
Spitzenstück Block 1 auf Brief, ansehen lohnt sich!

[ 150,—

8552 Deutschland ca. 1900/85; Karton mit über 250 Belegen und etwas Briefvorderseiten- bzw. ausschnitten; dabei Bahn-
post „Berlin-Eisenach“(1888), Germania-Frankaturen(teils gepr.), Besetzung II. Weltkrieg, Saar, Nachkrieg sowie frühe
Bund, Berlin und DDR; interessanter Posten zum moderaten Ausruf

[ 150,—

8553 Deutschland mit Schwerpunkt D. Reich, über 60 Belege mit interessanten Stücken, dabei Privatpost, Privat-GSK, Ein-
schreiben-Briefe an den König von Preußen und Sachsen, Flugpost usw., alles aus alter Sammlung, lohnt sich!

[ 150,—

8554 Deutsches Reich, über 50 Belege mit vielen interessanten Stücken, dabei Zdr, Portostufen, Zensuren, Besonderheiten
und Verwendungen, lohnt sich!

[ 150,—

8555 Deutschland ca. 1860/2000; Sammlung von ca. 300 Briefen(Karten/Ganzsachen in 3 SAFE Compact Alben; dabei auch
etwas Altdeutschland, Propaganda 3. Reich, Übergangszeit bis hin zu modernen Belegen; eine Besichtigung ist drin-
gend anzuraten, da nichts gerechnet und der Startpreis noch Luft lässt.

[ 150,—

8556 ESSEN/MÜLHEIM(RUHR)-BERLIN, Lot aus1926/33 mit 27 Briefen u. Karten mit Bestätigungs-Stpl., Einschreiben, Eil-
boten

[ 160,—

8557 Deutschland nach 1945, über 80 Belege mit Schwerpunkt Kontrollrat und AM-Post, dabei viele Einschreiben-Briefe und
Auslandspost inkl. Zensuren, lohnt sich!

[ 180,—

8558 EUROPA, ca.1923-1990, herrlicher Sammlerbestand von über 300 Briefen u. Karten, überwiegend deutschsprachige
Gebiete u.a. Schweiz Flugpost Ausg. MiNr. 179-182, 189-191, 233/4, weiterhin Satzbriefe, EF, MiF, R-Briefe, Ganzsa-
chen, ATM etc., alleine der billigste lose Markenwert von wenigen Briefen haben einen Katalogwert von ca. 600,- Euro

[ 200,—

8559 Deutsches Reich inkl. etwas Sachsen, 45 Einschreiben-Belege aus Freiberg mit diversen Frankaturen, Stempeln und
Besonderheiten, dabei MeF, frühe R-Zettel, Auslandsbriefe und Postaufträge, zum Teil unterschiedliche Erhaltungda
meist aus dem Bedarf stammend, nicht nur für Heimatsammler interessant!

[ 200,—

8560 Brustschildbelege, über 30 Stück mit EF, MeF, interessanten Stempeln und Verwendungen, dabei u.a. ein frankierter
Postvorschussbrief, wie üblich ist die Erhaltung nicht immer perfekt, wir sahen aber einige Prachtbelege, ansehen!

[ 250,—

8561 Marineschiffspost, 50 Karten/Briefe mit diversen verschiedenen Stempeln inkl. einiger Briefstempel, meist I. WK, durch-
gehend sind alle Nummern lesbar und fast nur verschiedene!

[ 250,—

8562 SBZ 1945/49; Sammlung von über 60 Belegen aus einer Geschäftskorrespondenz in etwas unterschiedlicher Erhal-
tung; dabei Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefe, Mischfrankaturen verschiedener OPD, usw.; u.a. Mi. 20 als EF
und 1 R-Brief Bezirkshandstempel; Besichtigung lohnend

[ 250,—

8563 III. Reich, 70 Belege mit vielen interessanten Stücken, dabei Portostufen, Nachgebühr-Belege, Verwendungen (u.a. L1
Aus dem Briefkasten), fast jeder Beleg hat eine Besonderheit, sehr schöner Posten!

[ 280,—

8564 Interessanter Posten mit 70 Belegen, dabei viele Einschreiben-Briefe, Satzfrankaturen, Besonderheiten usw., schöne
Mischung aus altem Sammlernachlass, ansehen!

[ 280,—

8565 Schiffspost, über 60 Belege ab ca. 1900 bis 1945, wenige Belege danach, dabei MSP, etwas Europa, frankierte Post,
AK usw. interessante Mischung!

[ 300,—

8566 D. Reich bis ca. 1900, interessanter Posten mit über 200 Belegen, dabei interessante Ortsstempel inkl. Nachver-
wendungen, Frankaturen ab Brustschild, Einschreiben-Briefe und weitere Besonderheiten, lohnt sich!

[ 450,—

8567FP Helgoland; 27 Briefe und Ganzsachen in überwiegend sehr guter Erhaltung; meist Einschreiben mit guten Fran-
katuren und besseren Werten, dabei Mi. 13, 14, 15, 16 und 19; zur genauen Kalkulation besichtigen

[ 600,—

8568 Ostpreussen, interessante Sammlung ab Vorphila bis 1945 mit ca. 180 Belegen, dabei interessante Stempel,
Einschreiben-Briefe, Transit-Briefe, AK, besondere Verwendungen usw., viele Stücke wurden vom Sammler
einzeln teuer aufAuktionen gekauft (zum Teil auf den Belegen vermerkt), sehr gehaltvolles Objekt mit hohem
Einstandspreis!

[ 1000,—

Ansichtskarten
8569 SCHIFFE: 1900, „Deutschland“ -größtes Schiff Deutschlands, dekor. farbige Karte, gebr. [ Gebot
8570 LEPORELLO, Sammlung von ca. 70 alten Leporellos bzw. Photobildern aus Deutschland u. Europa, ansehen lohnt sich

sicherlich
100,—

8571 RHEIN-MAIN-NAHE, Altes Album mit über 200 Postkarten dabei Topographie u.a. Alzey, Bad Kreuznach,
Gau-Odernheim, Hessloch, Idar Oberstein, Mainz, Morbach Oppenheim, Simmern, Wiesbaden, Worms, etc., lohnende
Besichtigung!

150,—

8572 Ansichtskarten 1900-1920, interessanter Bestand mit über 100 Karten, dabei Lithos, Straßenansichten und viel I. WK
mit einigen besseren Stücken, meist gebraucht, sehr schöne Mischung aus einer alten Sammlung!

[ 200,—

8573 ZEPPELIN, Die Geschichte einer Aera 1900-1940, Sammlung in 5 Postkartenalben mit ca. 450 Abb. sämtlicher
Luftschiffe mit techn. u. geschichtl. Daten, rücks. Beschreibung aller Fahrten, für die es bei der Postbeförde-
rung einen SST gab. Facsimileabdruck aller weltweit verwendeten Stpl.. Genaue Fahrtenverzeichnisse des LZ
127 (518), LZ 129 (63), LZ 130 (30), eine unendliche Quelle seltener Bilder, Luxuserhaltung!

ND 400,—

Heimat
8574 BREMEN; ca. 350 Belege und 150 Briefstücke mit Abschlägen aus Bremen und näherer Umgebung; dabei Landpost-

stellenstempel, Ansichtskarten (auch vor 1900), 1 kleine Heimatkunde Zeven, 1 Stempelbuch des Postamtes Zeven,
usw.; interessante Sammlung für den Heimatsammler

[ 200,—

8575 BREMEN/OLDENBURG; ca. 520 Belege mit Stempeln überwiegend nach 1955; dabei auch kleinere Orte; bitte besich-
tigen

[ 200,—

Motive
8576 PAPSTREISEN, Deutschland, .1980-1996, Kl. Sammlung von 30 sauberen Briefen mit div. SST u.a. Altötting, Köln, Ke-

velaer, Büren etc., teils versch. Stempeldaten, meist adressiert
[ 20,—

8577 Olympiade 1984; über 100 Belege mit SST zur Olympiade Los Angeles, davon allein über 30 Fackellauf [ 25,—
8578 VEREINTE NATIONEN-SYMPATIE AUSGABEN 1974-1985, postfrische Borek Abo Sammlung mit zahlr. Satz.- u. Block-

ausgaben auf 52 Vordruckseiten, nach Angaben alter KW über 900,- MM
** 50,—
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8579 WWF, 1983-1990, Sammlung von 100 äußerst dekorativen Maximumkarten mit herrlichen kpl. Tierausgaben u.a. Ele-
fanten, Fische, Schmetterlinge, Affen etc., überwiegend Übersee u.a. Indonesien, Fiji etc. im Luxus Ringbinder, enormer
Einstandspreis!

MK 60,—

8580 IBRA 99 (Nürnberg), wunderschöne Sammlung auf 32 Lindner T-Blättern u.a. Privatganzsachen, zahlr. dekor. Blockaus-
gaben, Briefe etc., Sieger Abopreis inkl. Ringbinder ca. 250,- DM, hoher Postpreis

**/[ 70,—

8581 UNICEF, 1980-87: Sammlung in 4 sehr aufwendig gestalteten UNICEF-Vordruckalben einschl. Schubern prallvoll mit
FDC’s, Flaggenbögen etc. enormer Abowert.

**/[ 100,—

8582 FUSSBALL WM USA 1994 , postfrische Borek Abo-Sammlung auf über 80 Vordruckblättern u.a. 25 Satz-, 24 Block-
ausgaben sowie 23 Kleinbogen, Numisbriefe, aus Aller Welt u.a. St. Vincent, Uganda, Malediven, Laos etc. im Ringbin-
der enormer Einstandspreis

#/[ 100,—

8583 ROYAL WEDDING: 1981, herrliche u. nach Borek Vordruck komplette postfrische Sammlung u.a. MH’s, geschnittenen
Ausg. etc. in 2 Ringbindern, ehemaliger Einstandspreis über 2000,- DM

**/[ 150,—

8584 DIE GESCHICHTE DER LUFTFAHRT: Nach Lindner T (250 Blatt) Vordruck 6 bändige saubere kpl. postfrische
Sammlung aus Sammlerhand mit allem was dazu gehört u.a. MH’s, Kleinb., Sonder-, drucke, Ganzsachen etc.,
nach Aufstellung ist der Einstandspreis der Marken bei über 2500,- DM gewesen + 600,- DM Zubehör.

**/[ 350,—

8585 1965, WIPA , herrliche Sammlung mit Briefe u. Karten u.a. Sonder-Ganzsachen, SST, FDC, Aerogramme, Schwarzdru-
cke etc. im Ringbinder

[ 50,—

8586 1976, „1000 Jahre Österreich, kpl. zweibändige Abo Sammlung auf Lindner T Vordruck u.a. alle Kombinationen postfr.
u. auf FDC sowie Bl. 4 (9) mit allen SST, ferner Maximumk. u. Ballonpostflüge, nichts gerechnet, hoher Einstandspreis

**/[ 100,—

8587 1994, OLYMPISCHE SPIELE, offizielle Sammlung des internationalen Komitees zum Jubiläum „100 Jahre IOC“ in 3 Lu-
xus Bolaffi Ringbindern/Schutzhüllen, sämtliche Werte sind ausführlich erklärt u. postfrisch bzw. auf Brief vorhanden,
saubere Sammlung, ehemaliger Einstandspr. Rund 1100,- DM

**/[ 150,—

8588 DEUTSCHE SPORTHILFE, umfangreiche postfrische Sammlung auf Vordruckblätter in 7 vollen Leitzordner, sämtliche
Disziplinen von A-Z vorhanden, beginnend mit Alpiner Skisport bis Zehnkampf u.a. zahlreiche Förderungszertifikate Pri-
vatganzs. Maximumk., Sonderdr., sowie etwas Olympiade, gut vierstelliger DM-Anschaffungswert, günstig ausgerufen

**/#/[ 300,—

8589 EUROPA UNION, 1942-1990, selbstgestaltete, außergewöhnliche Sammlung mit über 200 Briefe u. Karten im Leitzord-
ner u.a. Maximk., FDC, div. Sonderdrucke z.B. Frankr. 2441/2, SST, Sonderganzsachen etc., Portugal Blockausgaben
gesichtet

[ 50,—

8590 WWF, 1983-1990, Sammlung von fast 120 Schmuck-FDC’s, nur kpl. Tierausgaben u.a. Elefanten, Schildkröten, Affen
etc., überwiegend  Überseen u.a. Indonesien, Fiji etc. im Luxus Ringbinder, enormer Einstandspreis

FDC 80,—

8591 KINDER, 1935-1994, Sammlung im Leitzordner mit u.a. FDC’s Bund MiNr. 340/3, 376/9 (2), 401/4, guter Teil Max u.
Moritz, Förderungszertifikate, Ganzsachen etc., ansehen

**/#/[ 50,—

8592 LUFTPOST, 1937-1986, gewachsene Sammlung in 2 vollen Leitzordnern mit über 500 Briefe u. Karten u.a. Erstflüge von
AUA u. Lufthansa sowie Luftabwurfpost, Ballonpost. etc., darunter einige begehrte Stücke, lohnende Besichtig ung!

[ 250,—

8593 OLYMPIA 1960-80, 20 versch. Blocks zu den Olympiaden, meist Europa **/# 60,—
8594 OLYMPISCHE SPIELE: 1980, postfrische einbändige Abo Sammlung im KABE Klemmbinder mit über 50 Seiten, darun-

ter einige bessere Ausg. von Rumänien, Nord Korea, UDSSR, teils geschnittene Ausg., nichts gerechnet, hoher Ein-
standspreis

**/[ 50,—

8595 PHILAT. Ausstellungen 1967-84, Lot mit 36 Blocks u. KLB, meist postfr. **/# 70,—
8596 SCHIFFE AUF BRIEFMARKEN, eine nautisch-philatelistische Dokumentation, zweibändige postfr. dekorative Abo

Sammlung auf Lindner T-Vordruckblättern mit über 70 Seiten, darunter Satzausgaben von u.a. Franz. Polynesien, Co-
cos-Falkland- u. Weihnachtinseln nichts gerechnet, hoher Einstandspr

** 150,—

8597 SPORTHILFE: Deutschland 1949-1994, Sammlung auf selbstgestalteten Blättern mit vielen Besonderheiten u.a. 36
Forderungszertifikate (1971-1997), Sonderdrucke, Maximumkarte, MH’s, Blockausgaben, Blöcke etc., dabei bessere
Ausgaben u.a. Saar, Michel-Nr. 285/6, 313/4, Berlin Michel-Nr. 88/90, Bund 1047I etc., Katalogwert weit über 1200.-
Euro im 3 gr. Ringbindern.

**/]/# 150,—

8598 Sport 1968/82: ca. 67 Blocks bzw. Kleinbogen meist Olympiade/Fussball WM im Einsteckbuch, nur versch. und wenige
aus anderen Motivbereichen, günstig!

# 50,—

8599 TIERE, Alle Welt, gestempelter Motivbestand ohne Doubletten mit über 600 Werten ab Klassik bis ca. 1982 u.a. reichlich
Insekten, Schmetterlinge etc. im 16 Seiten Einsteckbuch, nichts gerechnet

# 40,—

8600 UNICEF: 1980-1989, hochwertige u. aufwendig gestaltete kpl. Sammlung in 5 Spezialalben u.a. FDC/** (Nominale ca.
130 Dollar) mit Schuber

** 100,—

8601 VÖGEL, Alle Welt, gestempelte Sammlung mit ca. 750 Werten ab Klassik bis ca. 1984 u.a. Liberia, Sierra Leone, West-
australien, Südamerika, Asien etc., im 16 Seiten Einsteckbuch, hoher Katalogwert

# 50,—

8602 WELTFLÜCHTLINGSJAHR 1959/60, postfr. u. fast kpl. Sammlung auf KABE Vordrucken, dabei alleine über 30 kpl.
Satz- u. 7 Blockausgaben u.a. Belgien Bl 26, nichts gerechnet

** 50,—

8603 WIDERSTANDSKÄMPFER-Bund, 1964, 30 versch. FDC’s mit div. Frankaturen dabei Block 3 (2mal), alle senkr./waagr.
Zusammendruckkombinationen aus Bl. 3 auf 20 Briefen+ lose, in dieser Form selten angeboten, absolutes Liebhaberlos

250,—

8604 Weltflüchtlingsjahr 1959/60, postfr. u. fast kpl. Sammlung auf KABE Vordrucken, dabei alleine über 30 kpl. Satz- u. 7
Blockausgaben u.a. Belgien Bl 26, nichts gerechnet

** 50,—

8605 ZEPPELINE UND LUFFTSCHIFFE AUF BRIEFMARKEN, postfrische einbändige Sammlung im Lindner Ringbinder mit
rund 40 Seiten u.a. Sonderdr., Satz- u. Blockausgaben,  nichts gerechnet, hoher Einstandspreis

**/# 50,—

Europa Cept
8606 1958-1974, Lot von über 35 verschiedenen sauberen Schmuck-FDC’s FDC Gebot
8607 1951-1963, postfrische kl. Sammlung ohne Mutterland ab Vorläufer Luxemburg MiNr. 478/83 ungebr., ferner Skandina-

vien, Nato, Europarat, nichtamtl. Ausg. sowie Paraguay Nr. 130/1 auf selbstgestalteten Goldschnittblättern, nichts ge-
rechnet

**/* 40,—

8608 1977-1983, vierbändige Schmuck FDC-Sammlung in 4 Luxusalben, über 150 Briefe ausführlich erläutert, nach Anga-
ben Michel 1996/97 ca. 600,- MM

FDC 50,—

8609 Postfrische Sammlung, beginnend mit Lundy, Isle of Jetou etc., weiterhin Kleinbogen u.a. Liechtenstein 1961/75 kpl.,
Jugoslawien 1971/75 (MiNr.1598/99II) u. San Marino 1962, tadellos auf kpl. Falzlosvordruck, nichts gerechnet

** 80,—

8610 JERSEY: 1978-1992, Kleinbögen, bis auf 1987 u. 1989 komplette sauber gestempelte Sammlung aus Versandstellen-
bezug,  Mi. 460,-

# 80,—

8611 Europa Union 1950- ca. 1970: gestempelte kleine Sammlung im Einsteckbuch u.a. Luxemburg 1956, Liechtenstein
1960, Zypern 1962/64 sowie einige Vorläufer mit u.a. Berlin Mi.Nr. 71, günstiger Preis, Mi.: ca. 420,- EUR

#/] 90,—

8612 MITLÄUFER, 1970-1992, herrliche 2 bändige postfrische Sammlung auf Safe Vordruckblättern u.a. geschnittene Aus-
gaben enthalten, nur wenige Lücken gesichtet. Saubere Qualität da aus Abolieferung, auf Nettobasis kalkuliert, sicher-
lich nicht kpl., hoher Katalogwert!

150,—

8613 1958-1970, Herrliche Sammlung von überwiegend Schmuck FDC’s, dabei alleine 6 kpl. Jahrgänge u.a. Jahrgang 1959,
1960 (20 Ausgaben), 1962, 1963, 1969, 1970, günstige Gelegenheit dieses begehrten Sammelgebietes

FDC 170,—

8614 1958-1971, postfrische Vordrucksammlung mit zahlreichen kpl. Jahrgängen u.a. 1962, 1963, 1966, 1968-1971 u.a.
Zypern 215/7, 225/7, ferner einige Mitläuferausgaben, diese blieben völlig unbewertet, Mi. 1100,-

** 200,—

8615 LIECHTENSTEIN EUROPA UNION-KLEINBOGEN, 1972-1999, bis auf 1980 u. 1985 komplette postfrische Sammlung,
hohe Nominale, Mi. 1020,-

** 250,—

8616 1958/90; Sammlung FDC und Gedenkblätter in 2 Leuchtturm Blankoalben; dabei Blocks (Portugal, Monaco), Kleinbo-
gen, Mitläufer, KSZE sowie auch Maximumkarten; Mi. über 1250,—

[ 250,—

8617 Europa Union Vorläufer 1949/56: postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung auf Lindner Falz-
los-Vordruckblätter, es fehlt lediglich Italien Mi.Nr. 774/76 alle anderen sind vorhanden wie u.a. Berlin 71, Grie-
chenland 582/87, Luxemburg 478/83 und Saar 297/98, Mi.: 995,- EUR

** 380,—

8618 1956-1986, wunderschöne rundgestempelte Sammlung u. bis auf 3 Markenwerte komplett, ab 1962 in tadello-
ser Versandstellenqualität (ohne span. Andorra 1972), dabei alleine 32 Blockausgaben, alle Ausgaben v. Mona-
ko, Portugal u.Zypern, preiswertes Liebhaberobjekt für Sammler mit hohen Qualitätsansprüchen!, Mi. 2300,-

# 500,—

8619 1961/91; gestempelte Sammlung Kleinbogen in 2 Leuchtturm Vordruckalben; dabei viel Kanalinseln, Jugosla-
wien, Malta, Gibraltar, Liechtenstein und Zypern sowie auch Mitläufer, KSZE, usw.; Mi. über 4000,—

# 600,—
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8620 1961/91; postfrische Sammlung Klienbogen in 2 Leuchtturm Vordruckalben; dabei viel Kanalinseln, Liechten-
stein, Jugoslawien, Malta sowie auch Mitläufer, usw.; umfangreiches Objekt; Mi. über 4700,—

** 1000,—

8621 EUROPA UNION, 1976-1996, postfrische Sammlung Kleinbogen in tadelloser Erhaltung u.a. bis 1987 nach
SAFE Falzlosvordruck (Blatt 1-181) lückenlos komplett, danach Jahrgangsweise sortiert, wahrscheinlich nach
Hauptnr. kpl., dabei bessere wie Albanien 1992, 1995/6, Franz. Andorra 1980-83, Belgien 1981-1983, Jugosla-
wien 1992, 1994/5, Malta 1972-1975, Moldawien 1995, San Marino 1991, in 5 Kanalinseln etc., in 5 Bänden, Mi.
8500,—

** 1800,—

8622 1956/91; postfrische Sammlung in 4 Leuchtturm Falzlosalben; bis auf wenige Ausnahmen komplett mit u.a. Nie-
derlande 1956, Irland und Liechtenstein 1960, San Marino 1961 und im weiteren Verlauf die gesuchten Ausga-
ben von Andorra, Portugal, Monaco und Zypern; dazu auch etwas Mitläufer, NATO, KSZE (auch geschnittene
Ausgaben) und hier auch etwas gestempelt; Mi. über 7800,—

** 3500,—

8623 KLEINBOGEN 1962-1979, komplette postfrische Sammlung ** 400,—

Deutschland
8624 Lot von 6 gest. besseren Werten u.a. Rheinland-Pfalz Nr. 43A, Berlin Nr. 27, 61, Bund Nr. 163 (2), Michel 347,- Euro. # 60,—
8625 DR und Gebiete; ungebrauchte/postfrische Sammlung im E-Buch mit gutem INFLA Teil, ab 1924 auch gestempelte

Werte/Ausgaben, dabei ab 1940 nahezu komplett mit u.a. Bl. 6; teils mit Farbnuancen und auch etwas geprüft
*/**/# 80,—

8626 Blocklot (meist **, einige gestempelt) in Blechdose mit SBZ, Bund/Berlin, dabei SBZ Block 3 + 6 **, DDR Weltraum-KB
1962 ** etc.

**/# 100,—

8627 1923/48; Sammlung Bogen und Bogenteile zwischen INFLA bis Alliierte Besetzung im neuwertigen SAFE Blankoalbum;
dabei auch Abarten und bei Alliierte wohl auch Farben; Besichtigung sehr empfehlenswert!

**/] 100,—

8628 Bunte Mischung ab Altdeutschland bis Nebengebiete auf alten Loskarten und in kleinen Tauschalben, dabei etliche bes-
sere Marken, zum Teil schon gepr., unterschiedliche Erhaltung, etwas für den Sammler mit Zeit!

150,—

8629 1945-1990, gestempelte Sammlung beginnend mit Franz. Zone u. Bund ab 1954 soweit überschaubar ab 1954 in den
Hauptnummern kpl. auf Leuchtturm Vordruckblättern, Mi. 1550,- Euro

# 160,—

8630 1945-1968, postfrische bzw. ungebrauchte Sammlung ab Ziffern u.a. Altershilfe-Blockpaar, AM-POST, Band-/Netzauf-
druck, Bund ab MiNr. 111/2, 141/42 u. ab 1955 in den Hauptnummern postfrisch kpl. inkl. Heuss lumogen auf Leucht-
turm Falzlosblättern, Mi. ca. 1100,- Euro

*/** 170,—

8631 3 Bogenmappen mit diversem Material Deutschland, dabei komplette Bogen Infla mit Hochinflation, Kontrollrat und
AM-Post, vieles in Prachterhaltung, hoher Katalogwert, ansehen!

**/* 200,—

8632 Kleiner Nachlass ab Dt. Reich mit Schwerpunkt ab 1945, dabei netter Teil SBZ, frühe Ausgaben Bund und Berlin, dazu
Dubletten und Sonstiges, recht hoher Katalogwert, ideal für den Sammler mit Zeit!

250,—

8633 Ca. 1850/1970; Sammlung aus Nachlaß eines Sammlers der erst einmal alles aufgehoben hat; dabei etwas Altdeutsch-
land mit Bayern, Helgoland, NDP, Preußen über DR (dabei auch Heftchenblätter), Zonenausgaben mit Posthörn-
chen-Aufdrucken, bis zu Bund / Berlin mit auch Anfangswerten; alles sauber im 25 Seiten-E-Buch, meist eng gesteckt;
Besichtigung lohnend

**/*/# 300,—

8634 Bund und Berlin, meist postfrische Kabinettsammlung mit Randzudrucken der 50er/60er-Jahre, dabei Freimar-
ken (u.a. Bund Heuss-Lunogen im Paar mit roter Bogennummer überkomplett), viele Sondermarken mit Farb-
streifen „Berlin“, Formnummern und DZ, hoher Katalogwert!

**/# 600,—

8635 Ca. 1900-1988, großer Sammlungsbestand in 13 Vordruckalben u. 15 Einsteckbüchern mit reichlich gestempel-
ten u. postfrischen Bund Sammlungen u.a. 1959-88 postfr. kpl., der Sammler versuchte augenscheinlich für sei-
ne 4 Kinder mehrere Sammlungen ab 1948 gleichzeitig anzulegen, etwas unübersichtlich, auf jeden Fall über
weite Strecken in allen Erhaltungen kpl., viel Material mit guter Substanz in 2 Umzugskarton, Katalogwert si-
cherlich fünfstellig!

#/**/* 600,—

8636P Deutsches Reich und Gebiete 1872/1945; meist gest. Sammlung in etwas unterschiedlicher Erhaltung auf alten
Blankoblättern; dabei etwas Brustschilde, Pfennige/Pfennig sowie Krone/Adler mit Farben; Mi.Nr.65II, 79, I/II,
118, 133II, 344/50, 355Y, 378/84, 398/01, 407/09, 423/24, 425/29, 430/34, 450/53, 459/62, 474/78, 496/98,
499/07, Bl.2*, 556/64, Bl.3*, Bl.4/11, 671, 695/97, 699, 909/10; teils mit Doubletten; dazu etwas Altdeutschland, I.
und II.Weltkrieg, etc., sehr schöne ursprüngliche Sammlung mit hohen Michelwert

#/]/* 2000,—

Altdeutschland
8637 Interessanter Belegeposten mit Schwerpunkt GSU/GSK von Württemberg, dabei aber auch Postanweisungen aus

Braunschweig, interessant für den Stempelsammler!
[ 40,—

8638 „Reste“ eine Einlieferung, 12 Werte mit Schwerpunkt Hamburg und Schwerin, dabei auch eine gestempelte Lübeck Nr.
3 (rep., signiert), ansehen!

#/] 50,—

8639 Baden, Bayern, Sachsen, NDP u. Württemberg, insgesamt 120 überwiegend gest. Werte a. Albumseiten dabei auch ei-
nige bessere sowie 2 falsche „Sachsendreier“, ideales Einsteigerlot, hoher KW

60,—

8640 Bayern, gest. Sammlung auf Albumseiten ab Mi. 1 (leider Faksimile), dabei aber bessere Kreuzerwerte, Mi. 76/91I, dazu
einige Werte Type II, 116/33A, 152/70A, Dienst- u. Portomarken, dazu einige GS

80,—

8641 Württemberg 1851/1920, */o Sammlung a. selbstgestalteten Albumseiten, dabei neben besseren Anfangswerten auch
36/41, 107/11 usw., sowie 3 Briefe, Mi. 1200,- EUR

100,—

8642 Sachsen - T.u.T., nette */o Sammlung mit dabei Preußen Mi.1, 9, 20, 26, Sachsen 2IIa, T.u.T. Mi. 23, 28, 30, 32/34 usw.
dazu noch etwas Schleswig-Holstein, Mi. 1300,-

110,—

8643 Baden, Braunschweig und Bergedorf, o/* Sammlung auf Vordruck mit 27 Werten, dabei Baden 22 (defekt), Bremen 12,
14 je (*), Braunschweig mit 3 Briefen Mi. 18, dabei bessere Nummernstempel von Vechelde (43), u. Salder (36) diese
nach Feuser schon 420,- DM

120,—

8644 Baden-Württemberg 1856-1920, überwiegend gestempelte Sammlung auf alten Vordruckblättern, dabei u.a. NPD,
Preussen, Thurn und Taxis, idealer Grundstock, Mi.n.A.d.Einlieferer 3700.—

# 270,—

Baden
8645 1 und 3 Kreuzer, Partie von 28 Werten teils lose gestempelt, teils auf Briefstücken, dabei Paare, bessere Stempel, Plat-

tenfehler, alles bestimmt und sign. Flemming
17a,18 #/] 100,—
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8646 Lot von 22 Mkn mit vielen versch. Bahnpost-Stpl. (dabei 1 Brustschild, 1 NDP), reiner Markenwert 79 Euro (Stpl-Wert
DM 1240)

18,23,24
o,/]

140,—

8647 1851/68, gemischte Sammlung */o a. Vordruckseiten, dabei auch die Spitzenwerte 18 Kr. und 30 Kr. (letztere ungebr.)
sowie alle Landpostmarken, interessante Sammlung mit über 1500,- Euromichel

150,—

8648 Bis auf Nr. 16 in den Hauptnummern überkomplette Sammlung auf Vordruckblätter, wobei die gestempelte Nr. 21 von
uns nicht gerechnet wurde, dabei u.a. Paar der Nr. 1b und einige Farben, unterschiedliche Erhaltung, ca. 2200,-

#/* 180,—

8649 Interess. Nachlasssammlung, ausstellungsm. aufgezogen mit breitr. MiNr.1a,2a,b,3a BF „50 Gerns-
bach“,3b,4,5-10,17-20,22,23-25, 3 Kr. GA etc., bitte berücksichtigen Mi. 2100,—

# 200,—

8650 Bis auf nur 3 Werte (MiNr. 16,21-22) kpl. saubere alte Sammlung a. Borekbl. In teils übl. Erh. mit Prachtstücken, dab.
1a,11a.b.Lp.1-3 etc., Mi. 2300,-

#/* 200,—

8651 Saubere, meist Prachtsammlung, ausstellungsm. aufgezogen, weitg. kpl. mit Nr. 1,2-3a,b, Nr.4 EF a. BF
„Zell“,5-11,13-15,16-25,Lp.1-3. dab. BS, bess. Stempel, u.a. glasklar „11" etc., bitte ansehen Mi. 2400,-

# 250,—

8652 Sehr saubere, bis auf Nr. 21 kpl./ükpl. Sammlung a. Falzlostext, oft mit versch. Farben/Auflagen gesammelt,
Nr.22 und Lp.1-3 sind ungebr., sonstsauber gest., bei den geschn. Ausgaben eine Kab/Luxusstücke, besichti-
gen Mi. 3700-

#/* 350,—

8653 In den Hauptnummern bis auf die Nr. 13 überkomplette gestempelte Sammlung mit einigen Farbvarianten, eini-
ges schon gepr., u.a. 1a (Pfenninger), 22b (Befund Brettl) und P 1-2x, eine ungeprüfte Nr. 21 haben wir nicht be-
rechnet wir sahen etliche Prachtstücke und viele saubere Entwertungen, ca. 5500,-

#/] 600,—

8654 Nummernstempel-Sammlung auf Nr. 6 (wenige anderer Werte), über weite Strecken komplette Sammlung der
Nummern in schwarz, es fehlen praktisch nur noch die Spitzen, meist saubere Abschläge auf oft breitrandigen
Marken, im Anhang noch einige Werte mit roten Nummernstempel „115", sehr schöne alte Sammlung!

#/] 2000,—

Bayern
8655 Bamberg, Slg. m. 17 Retourmarken Commission für Retourbrf. u. Kgl. Oberamt, dabei senkr. 4er-Streifen 50,—
8656 NÜRNBERG, Slg. m. 16 Retourmarken d. Commission für Rückbriefe u. des Kgl. Oberamt, dabei senkr. 4er-Streifen

Commission
*/(*) 60,—

8657 Doubl.-posten mit Besonderheiten, dab. 7 gest. Telephon. Billets, Telegraphenmarken mit den seltenen gest. (nur Orts-
stempel) Nr.18+19 (je 160 EUR) etc angesehen!

70,—

8658 1850-1920, überwiegend gestempelte Sammlung ab Wappenausgabe mit einigen gez. kpl. Ausgaben u.a. Lud-
wig-Kriegsdr., Volksstaat, Freistaat, Abschiedsserie, etc. ebenfalls Dienst- u. Portomarken gut vertreten + zwei Repro-
duktionen, nichts gerechnet

#/* 70,—

8659 1910-1918, sehr interess. Posten bess. Werte, dab. MiNr. 107I,133II,149-51,P8,P12 A(2) alle gest. gepr. Helbig, 109I*
gepr., 89I,91I,P2XI* sowie weiteres, allein die geor. Ausgaben schon 450,-, ansehen!

*/# 75,—

8660 Über 60 Belege mit wertmäßigem Schwerpunkt bei den Dienst- und Portoausgaben, dabei Einschreiben-Briefe und
weitere Besonderheiten, günstig im Ausruf!

[ 100,—

8661 1830-1920, kleine Sammlung mit 40 Briefen u. Karten u.a. Vorphila, Quadratausgaben, Postablagen, farbige Stempel
etc. im Briefalbum, ansehen

[ 120,—

8662 Kreuerzeit bis Infl., interessante „Restsammlung“ mit einigen interessanten Stücken, Zwischenstege und Randstücken
sowie etliche kleine Besonderheiten, dabei gestempelte Paare (u.a. Nr. 5), 116/135AII per 10, Bogen der 151A u sw., der
Katalogwert summiert sich, ideal für eine Sammlungsergänzung!

**/#/] 150,—

8663 1911-1920: Prachtkollektion, weitgehendst kpl., nur die beiden guten 86-87I ungebr. ansonsten alles ** oder sauber
gest., dab. 76-91 gest., 104-109I (Friedendruck) gest. !, 152-166 B a. je Luxusbriefstück, 170b Briefstück etc., besichti-
gen, Mi. ü. 2100,—

200,—

8664P 1850-1920, überwiegend gestempelte Sammlung ab Quadratausgabe, ab Wappenausg. teils leicht spezialisiert u. spä-
ter mit einigen kpl. Ausgaben, weiterhin Dienst- u. Portomarken gut vertreten im Lindner T Vordruck, nichts gerechnet

#/* 200,—

8665 Dienst-, Port-, Retour-, und Eisenbahnmarken sowie einige Zdr, interessanter kleiner Sammlungsbestand, meist ge-
stempelt, vom Sammler schon vorbestimmt, dabei Plattenfehler, verschiedene Papiersorten, Stempel und weitere Be-
sonderheiten, hoher Katalogwert!

#/**/* 200,—

8666 1850/1920, reichhaltig besetzte gemischte alte Sammlung a. Vordruckseiten mit vielen guten Quadratkreuzer-Werten,
mit dabei 2/13, Dienst u. Porto, Mi. über 2000,- EUR

220,—

8667 Sehr reichhaltige alte, meist Prachtsammlung a. KABE-Text, dab. Quadrate mit 2-5, 8-13, geschn. Wappen mit 14-21
kpl., 22-25X, Y, 27-31, später auch gute 87* sow. weiteres bess. Material, besichtigen Mi 2200,-

#/* 220,—

8668 Umfangreiche, über weite Strecken komplette, meist sauber gestempelte Sammlung ab Nr. 2, dabei etliche Farben (u.a.
13b), guter Dienst- und Portomarkenteil, chancenreiches Objekt mit hohem Katalogwert!

#/] 300,—

8669 1849/1920, Sammlung a. Vordruckseiten, beginnend mit einem ansprechenden „Schwarzem Einser“ (gepr.
Brettl BPP), 26X, 32/36 u. weiteren guten Werte, der moderne Inflateil ist etwas lückenhaft, Mi. über 4500,- EUR

450,—

Bergedorf
8670 Mappe mit Neudrucken ex 1/5, teils in postfr. Bogenteilen, interessantes Lot zur Sammlungsergänzung 50,—

Braunschweig
8671 15 verschiedene Werte ab Nr. 2 (signiert), dabei u.a. eine Nr. 13 ungebraucht und Briefstück mit der Nr. 15A, wie üblich

nicht immer perfekt, daher günstig im Ausruf, ca. 3000,-
#/* 200,—

8672 1852/65, gest. Sammlung a. altem Vordruck, dabei u.a. 2/9, 17/20, Mi. über 2400,- EUR 240,—
8673 1852/65, ansprechende gest. Sammlung a. Vordruckseiten mit besseren Werten wie 1, 5/9, 14/16A usw. lediglich die

letzte Ausgabe ist ungebr. vorhanden, Mi. über 3200,- EUR
300,—

8674P 1852/65, gest. u. bis auf Mi. 13A kpl. Sammlung a. Vordruckseiten, bessere Werte überwiegend BPP-geprüft,
Mi. über 5000,- EUR

500,—

8675 Interessante gestempelte Prachtsammlung mit 19 Werten inkl. 1-3 und einigen Farben, meist breitandig ge-
schnitten, zum Teil schon gepr., feines Objekt, ca. 4000,-

9b # 600,—

Bremen
8676 1855/67, gemischte Sammlung a. Vordruckseite mit 16 Werten, dabei u.a. 1,4, 5, 8, 9, 10/15, überwiegend kompetente

Altsignaturen, Mi. über 3500,- EUR
280,—
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Hamburg
8677 1859/67, gemischte Sammlung (*)/o auf Vordruckseiten, kpl. bis auf die Nummern 7 u. 17, Michel über 1000,- EUR,

dazu Dubletten mit einigen Besonderheiten u. Neudrucken
100,—

8678 Sammlung (*)/o a. Safe-Vordruck, dabei bessere Werte wie 1/2, 6, 8/9, Michel über 1500,- EUR 150,—
8679 1859/67, gest. bzw. ungebr. kpl. Sammlung a. Vordruckblatt, wobei eine gest. Mi. 5 u. 7 nicht bewertet wurden, da noch

ungeprüft, Michel billigst über 1800,- EUR
180,—

8680 Alte Sammlung auf selbstgefertigten Albenblättern, in den Hauptnummer praktisch komplett (Nr. 1 nicht gerechnet),
meist gestempelt, wegen der unterschiedlichen Erhaltung auf Netto-Basis kalkuliert, ansehen!

#/(*) 200,—

8681P Reichhaltige kpl. Prachtsammlung (*)/*/o, dabei auch gute Farben, Neudrucke u. Stadtpostausgaben, Mi. 2900,- EUR 300,—

Hannover
8682 13 Prachtstücke lose und auf Briefstücken, dabei einige Randstücke inkl. RZ, Katalogwert für lose ohne Zuschläge

schon 430,-
#/] 60,—

8683 16 Vorphila und Markenlose-Briefe mit diversen Aufgabestempeln, dabei L1, K1 und K2, nur verschiedene Orte, anse-
hen!

[ 90,—

8684 Sammlung auf uraltem Schaubekvordruck, dabei u.a. 1/5, 9/13, 14716, 17, 19/20, 23/25 usw., Mi. über 1600,- EUR 100,—
8685 1850/64, ansprechende überwiegend gest. Sammlung auf Safe-Vordruckseiten, teils schön nach Farben spezialisiert,

bzw. zusätzlich auf Briefstück gesammelt, nahezu kpl., Michel über 1600,- EUR
150,—

8686 Alte Sammlung a. Falzlostext mit besseren Werten, Randstücken etc, dab. Nr. 1 Fdz., 2 Eckrand li unten, 3-5, 9-11, 13*
Kab., 14-16, 19, 25 etc bitte ansehen, Mi. 1550,- EUR

150,—

8687 Ungebrauchter und postfrischer Posten (wenige o. Gummi) ab Nr. 10 mit Schwerpunkt 14 bis 23, dabei Randstücke mit
RZ und Jahreszahl, Einheiten usw., zum Teil schon signiert, hoher Katalogwert!

*/** 200,—

8688 Interessanter kleiner, gestempelter Bestand ab Nr. 2 mit rund 50 Werten, dabei bessere Werte (u.a. 18 mit Stempel Leer)
und saubere Abstempelungen, wie üblich ist der Erhaltung nicht immer perfekt, wir sahen aber auch Pracht- und Kabi-
nettstücke, hoher Katalogwert!

# 200,—

8689 In den Hauptnummer fast komplette gestempelte Sammlung, wobei eine signiert Nr. 18 nicht gerechnet wurde, unter-
schiedliche Erhaltung, wir sahen aber auch Prachtstücke, zum Teil schon gepr., der Katalogwert liegt bei über 2800-!

# 200,—

8690 19 Kabinett-Briefstücke und 5 lose Marken (zum Teil Paare) mit praktisch nur klaren und meist kompletten Stempelab-
schlägen, augenscheinlich nur verschiedene, dabei auch 3x Nr. 2 mit schwarzen Stempeln, zum Teil schonsigniert, an-
sehen!

] 200,—

8691 Gest. Prachtsammlung a. Albumseiten, dabei 1/5, 8/16, zentr. gest. Mi. 18 (gepr. Berger BPP) usw., KW über 3000,-
EUR

300,—

8692 Gestempelte Sammlung mit 23 verschiedenen Marken, in den Hauptnummern fehlt nur die Nr. 1 und 6, die Erhaltung ist
zum Teil unterschiedlich, wir sahen aber auch Kabinettstücke, einige Werte schon signiert, u.a Nr.18 und 21signiert W.
Rasche, ca. 4200,-

#/] 300,—

8693 Marken mit Reihenzahl, 38 Stück mit diversen Nummern ab Nr. 2 bis 23, dabei z. B. 6x Nr. 3b, bis auf wenige
Ausnahmen nur verschiedene Kombinationen, meist sauber gestempelt, in der Erhaltung von unterschiedlich
bis Kabinett idealer Anfang für eine Sammlung, Katalogwert mit den Aufschlägen ca. 2550,-, ansehen lohnt
sich!

#/] 350,—

8694 Bis auf MiNr.6 übervollständige Sammlung mit 65 Werten ab 2x MiNr.1 (davon eine mit L1 GIFHORN), dabei
auch einige kompetent geprüfte Werte wie u.a. MiNr.20 ungebraucht (gepr. Brettl), ferner Randstücke mit Rei-
henzahlen, bessere Abstempelungen (dabei auch nachverw. Stempel auf Preussen, NDP u. DR, alleine diese
kosteten einst über DM 200.-, Ausschnitte aus Auktionskatalog anbei), schöne und interessante Sammlung mit
einigen Besonderhei ten, der reine Michelwert beträgt bereits über Euro 6.700.-

*/#/] 630,—

8695P Prachtsammlung in den Hauptnummern bis auf Mi. 6 kpl., dazu Farben, ungebr. Werte u. einige Briefe, hervor-
zuheben ist auch eine seltene Mi. 25x a. kl. Briefstück mit Attest, Mi. über 8030,- EUR

800,—

Helgoland
8696 7 gestempelte lose Marken bzw. Briefstücke sowie 14 postfrische ND, schönes Lot in guter Erhaltung, ansehen! ] 40,—
8697 Sammlung von 16 verschiedenen meist ungebr. Werten, dabei 1/8, 10, 10/16, 18, teils gepr. und 68 Neudrucken, teils in

kpl. Bögen/ bzw. Bogenteilen, diese genau bestimmt u. eine ideale Ergänzung jeder Helgolandsammlung, Mi. billigst
über 900,- EUR

100,—

8698 1867/76 überwiegend ungebr. Kollektion mit 62 Werten, dabei auch Neudrucke, hoher KW, besichtigen ! 150,—
8699 Interessante, meist ungebrauchte Sammlung, vieles schon gepr. u.a. Nr. 2 (Schulz BPP) und 7a gestempelt (Lemberger

BPP, alles sauber auf Vordruckblatt, ca. 1050,-
*/# 150,—

8700 1890; 5 R-Briefe in sehr guter Erhaltung mit EF, MEF und MIF; leider meist überfrankiert; ansehen [ 180,—

Lübeck
8701 20 Werte ungebraucht bzw. ohne Gummi, meist Nr. 3 und 5, dabei 2 Viererblöcke der Nr. 3, zum Teil schon signiert, an-

sehen!
*/(*) 40,—

8702 1859/65, gemischte Sammlung (*)/o a. Vordruckseiten, dabei bessere Werte wie 3/4 (sign.), Mi. 2200,- 200,—

Mecklenburg-Schwerin
8703 1856/64, bis auf Mi. 4 kpl. gest. Sammlung auf Lindner-Seiten, Mi. 1500,- EUR 150,—
8704 Ansprechende alte Sammlung a. Vordruckseiten, teils (*) und gest. gesammelt, dabei 1/3, 5/7, Mi. 2000,- EUR 200,—

Mecklenburg-Strelitz
8705 Sammlung mit 10 ungebr. Werten ohne Gummi, dabei 1/2, 5/6, Mi. 500,- 40,—
8706 Michel 1/6 ungebr. bzw. ungebr. ohne Gummi, Gebiet kpl., Mi. 455,- 50,—
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8707P Kpl. Prachtsammlung a. Lindner-Vordruck mit 1/4 ungebr., 5/6 gest. u. gepr., 6 ungebr., Mi. 3370,- EUR 350,—

Norddeutscher Postbezirk
8708 Kleine jedoch ansprechende Sammlung mit einigen besseren gest. Werten wie 7/11, 25 und Dienstmarken, Mi. billigst

350,- EUR
30,—

8709 18 Briefstücke aus einer interessanten Sammlung, dabei Nachverwendungen, Segmentstempel und Bahnpost-L3
FRANKFURT COELN auf Briefstück mit Paar der Nr. 22 und Einzelmarke Nr. 21, ansehen!

] 30,—

8710 Elsass-Lothringen, 18 Marken ohne Gummi und gestempelt in unterschiedlicher Erhaltung, viele schon gepr. Blecher
BPP, dazu ND-Satz ungebraucht, hoher Katalogwert!

#/] 50,—

8711 Elsass-Lothringen, 30 gestempelte Dubletten aller Wertstufen in unterschiedlicher Erhaltung, 1 Wert signiert Flemming,
dazu einige ND, hoher Katalogwert, etwas für den Spezialisten (Farben+Stempel), ansehen!

# 50,—

8712 Interessanter Dublettenposten aus Sammlerhand, bis auf Nr. 23 alles vorhanden, meist mehrfach, die Erhaltung ist un-
terschiedlich, dafür viele saubere Stempelabschläge, u.a. etliche Hufeisenstempel, Fundgrube für den Stempelsammler,
ca. 1750,-

# 100,—

8713 Bis auf Nr. 23 in den Hauptnummern komplett gestempelte Sammlung, meist saubere Abstempelungen, ca. 700,- # 120,—
8714 Sehr saubere, bis auf nur 2 Werte (Nr., 20,23) komplette Sammlung incl. Dienst kpl. Elsass-Lothringen 1-5 a. Lind-

ner-Falzlos-Text, Mi. 1250,-
#/*/(*) 125,—

8715 Alte überwiegend gest. Sammlung, fast kpl. mit Elsaß-Lothringen a. Albumseiten, Mi. 1450,- EUR 140,—
8716 In den Hauptnummern weit überkomplette, meist gestempelte Sammlung auf alten Albenblätter inkl. Dienstmarken und

gut ausgebautem Teil Elsaß-Lothringen (hier auch Briefstücke/lose Marken mit interessanten Stempeln). Wir saheneini-
ge gute Werte mehrfach, Einheiten (u.a. Nr. 1 im 3er-Streifen) und Besonderheiten, der Katalogwert liegt bei über 1600,-

#/]/* 200,—

8717 Meist gestempelter Sammlungsbestand aller Werte (18 Kr. gezähnt ungebraucht) sauber auf Steckkarten. Fast alle Wer-
te mehrfach mit zum Teil interessanten und klaren Stempelabschlägen, unterschiedliche Erhaltung, ca. 3.400,-

#/* 250,—

8718 In den Hauptnummern inkl. Dienst und Elsaß-Lothringen komplette Sammlung, bis auf Nr. 23 und Kreu-
zer-Dienstausgaben alles gestempelt, sauber auf 5 selbstgestalteten Albenblättern, ansehen!

#/* 250,—

8719 Interessanter Belegeposten aus Sammlerhand, ca. 130 Stück inkl. etlicher Aufbrauchs-GSU (dazu unberechnet einige
Vorderseiten), dabei EF/MeF, interessante Stempel, Paketbegleitbriefe, Auslandsbriefe usw., unterschiedliche Erhal-
tung, aber sicherlich alleine durch die Stückzahl für den Spezialsammler geeignet!

[ 300,—

8720P 1868/70, bis auf Mi. Nr. 23 überkomplette, überwiegend gestempelte Sammlung auf 2 Steckkarten, dabei Mi.
Nr. 1 (2), 8 (2), 11 (gepr.), 12, 20, 25/26 sowie Dienst 1, 2, 6/8, dazu 14 Werte Elsaß und 2 Telegraphenmarken, ei-
nigeWerte geprüft, KW n.A.d.E. 3100,-

#/*/(*) 400,—

8721 1868-1871, gigantische Sammlung von über 1.600 Marken, ungebr. mit und o.G., gestempelt und auf Briefstü-
cken, dabei zahlreiche Einheiten und sehr viele nachverwendete Stempel, ferner Okkupationsgebiete mit rund
200 Marken und ca. 30 Belege runden das Ganze ab. Jede Hauptnummer ist mind. 1x vorhanden, und es finden
sich unzählige  Spezialitäten, Spezialisten-Fundgrube!

*/]/[ 1600,—

NDP Stempel
8722 Berlin ca. 1867/72; Sammlung von über 50 Belegen und einigen Briefstücken bzw. losen Marken mit Abschlägen auf

NDP im selbstgestalteten Album; dabei farbige Abschläge; Hufeisenstempel, interessante Frankaturen, usw.; mit Liebe
zusammengetragen

[ 270,—

8723 Posen ca. 1867/72; Sammlung von 31 Belegen und 1 Briefstück mit Stempeln der Region Posen auf NDP im selbstge-
stalteten Album; viele kleine Orte und teils nachverwendete Stempel

[ 120,—

8724 Schlesien ca. 1867/72; Sammlung von über 60 Belegen, einigen Briefstücken und losen Marken mit schlesischen Stem-
peln auf NDP-Marken im selbstgestalteten Album; dabei sehr viele kleine Orte; umfangreiches und mit Liebe gesammel-
tes Objekt.

[ 250,—

Elsaß-Lothringen
8725 Nach Farben spezialisierte */o Sammlung von 32 Werten ex 1/7, Mi. über 900,- EUR 90,—
8726 Prachtsammlung a. Lindnerblätter, dabei 22 ungebr. bzw. gest. Werte, dabei auch bessere Werte wie 3Ia/b, 7Ia/b, 2IIa,

dazu unberechnet 10 Neudrucke, Mi. 1100,- EUR
120,—

Oldenburg
8727 Kleine Sammlung auf Vordruckblatt ab Nr. 1, einige Stücke sicherlich fraglich, wir sahen aber auch schöne Stücke, u.a.

Nr. 9 o. Gummi, gepr. Brettl BPP und Nr. 12a signiert Pfenninger, hoher Katalogwert!
#/(*) 250,—

8728 1852/62, gemischt Sammlung (*)/o mit 30 Werten, teils doppelt (*) und gest. gesammelt, mit dabei 1/3, 6, 9,
12/13, 15/19, ideal zum weitersammeln, Mi. über 3800,- EUR

350,—

8729 Recht gut besetzte hochwert. Sammlung a. Falzlostext mit Nr. 2-4,6,11-14,17-19A,15-19B, besichtigen! Mi.,
4750,-

500,—
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8730P 1852/62, in den Hauptnummern kpl. (*)/o Sammlung, fast alle besseren Werte bereits BPP- gepr. bzw. mit kom-
petenten Altsignaturen, Mi. über 8500,- EUR

850,—

Preussen Markenausgaben
8731 Alte Sammlung in teils übl. Erh. a. altem Albenbl. ab Nr. 1-7sow. weitere bess. Werte, ungebr. Marken unberechnet, Mi.

650,-
60,—

8732 Sehr reichhaltige, bis auf Nr. 13 überkpl. Sammlung a. Falzlos-Text, einiges mehrfach, auch Nr. 17b etc, ansehen 1375,- #/*/(*) 130,—
8733 1850/67, bis auf Mi.23 überkpl. gest. Sammlung, ausgeschmückt mit Briefstücken, dazu einige Farben, Neudrucke und

eine kl. Stempelsammlung, Mi. über 1600,-
160,—

8734 Sauber gest. Prachtsammlung a. Albenbl., kpl. da. Spitzenwert MiNr. 21 a BS, bitte besichtigen, Mi. 1850,- # 200,—
8735 In den Hauptnummern überkomplette gestempelte Sammlung auf Vordruckblättern, dabei etliche Prachtstücke, ver-

schiedene Nummernstempel und auch Farbvarianten, recht hoher Katalogwert!
#/(*) 220,—

8736 26 Belege inkl. GSU mit einigen besseren Stücken, u.a. Nr. 5b (doppelt signiert Flemming BPP) und MiF Nr. 13 auf Aus-
landsbrief, wie üblich in zum Teil unterschiedlicher Erhaltung, wir sahen aber auch Prachtbriefe mit interessanten Stem-
peln und Verwendungen, hoher Katalogwert!

[ 250,—

Sachsen
8737 NACHVERWENDUNGEN: Kollektion von 15 NDP-Briefstücken und 10 Briefstücken DR MiNR.33 mit nachverwendeten

Sachsen-Stempeln, dabei auch Farbfrankaturen und Paare, oftmals Pracht- und Kabinetterhaltung
] 30,—

8738 5 Briefe und 2 GSU mit diversen Stempeln, dabei EF und MIF, meist saubere Bedarfsbeleg, ideal für eine Sammlungser-
gänzung!

[ 50,—

8739 In den Hauptnummern bis auf Nr. 1 überkomplette gestempelte Sammlung, wobei wir die Nr. 13 nicht gerechnet haben,
dabei einige Farbvarianten, ansehen!

# 120,—

8740 Interessanter Belegeposten ab Vorphila bis NV auf NDP/Deutsches Reich mit über 60 Stück, dabei Frankaturen, GSU
(hier auch ungebrauchte), interessante Stempel und Verwendungen/Besonderheiten, sortenreich!

[ 150,—

8741 Interessante, meist gestempelte Sammlung ohne Nr. 1 und 13 in den Hauptnummern überkomplett, dazu noch einige
Briefstücke, meist postfrische Bogenteile und Sachsenstempel auf NDP und D. Reich, alles sauber auf Albenblättern
vom Sammler aufgezogen, ca. 1100,-

#/*/** 200,—

8742 Nummernstempel-Sammlung auf losen Marken und Briefstücken, 59 verschiedene Stempel, alles klare, meist sogar
glasklare Abschläge, sauber auf Albenblätter, sehr guter Grundstock bzw. zur Auflockerung einer bestehenden Samm-
lung bestens geeignet!

#/] 200,—

8743 1850/63, überkpl. Sammlung mit einem ansprechenden „Dreier“ (gepr. Friedemann/Brettl), übrige Werte teils
nach Farben gesammelt, schönes Objekt  mit einem KW über 8000,- EUR

800,—

8744P 1851/63, sehr schönes und bis auf Mi. Nr. 1 überkomplette Sammlung von über 150 Werten, dabei Mi. Nr. 2(5),
5(2), 7(4), 9c, 12(5), 13, Wappen reichhaltig, dabei auch Einheiten, Randspieße, Farben, usw., im Anschluß einige
Ganzsachenausschnitte und Sammlung Nummernstempel mit u.a. „26", “43", „86", “105", „109", “153", „184"
und “209" (für die Stempel ist eine Liste vorhanden!), sehr schönes Objekt mit Niveau

#/]/* 1500,—

Schleswig-Holstein
8745 Kleine Sammlung auf altem Albumblatt mit 18 (*)/o- Werten, Mi. über 800,- EUR 80,—
8746 Ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Nr. 3 mit 29 Werten, dabei auch Briefstücke, unterschiedliche Erhaltung,

aber günstig im Ausruf!
#/* 120,—

8747 1850/66, saubere gemischte ziemlich vollständige Sammlung (*)/o auf Albumseiten, dabei u.a. 2a, 11,15, 19, 24/25, Mi.
über 1800,- EUR

180,—

8748 Tagesstempel und Nummernstempel, interessante Sammlung mit 28 losen Marken, sauber auf 2 Albenblättern mit Be-
schriftung, reiner Markenwert schon ca. 1000,-

# 180,—

8749 1864/66, ansprechende (*)/o Sammlung von 23 Werten a. KABE-Seiten, dabei u.a. 3, 8/10, 15/25, Mi. über 2000,- EUR 200,—
8750 Überwiegend gest. Prachtsammlung a. altem Albumblatt, dabei Mi. 4 mit klarem NS „199" von “Sterup", 4/11, 13/18,

20/25 u. einige Werte zusätzlich ungebr., Mi. 2250,- EUR ohne Stempelbewertung
250,—

Thurn und Taxis
8751 1852/66; ungebrauchte Sammlung in guter Erhaltung auf 2 Blankoblättern, meist Neudrucke, schönes Vergleichsob-

jekt, Mi. 235 EUR
(*)/* 50,—

8752 1852/66, meist gest. in den Hauptnummern kpl. Sammlung a. Vordruckseiten, Spitzenwerte teils ungebr., saubere
Sammlung mit über 1000,- EUR Michel

100,—

8753 1852/64, die geschnittenen Ausgaben Mi. 1/34, eingeklebt auf 2 alten franz. Albumseiten im Oktavheftformat, bis auf
Mi.18/19 und 24/25 alle gest. KW über 1400,- Mi.

140,—

8754 Aufbausammlung, a. Blancobl. aufgezogen mit mittl. u. bess. Werten, dab. auch Nr. 5(*) etc. Mi 2200,— 170,—
8755 Kpl. Sammlung, zumeist gest. aber auch mit ungebr. Werten, dabei gute gest. Werte wie 1/10, 13/18, 26/34 usw., ohne

die großen Spitzen gut besammelt mit teils ausgesuchten klaren Abstempelungen, schönes Objekt mit einem Mi. von
über 4600,- MM

230,—

8756 Über weite Strecken komplette, meist gestempelte Sammlung mit einigen interessanten Stücken, sicherlich auch fragli-
che Marken dabei, wir sahen aber auch viele saubere Stempelabschläge, dazu einige ND, ansehen!

#/(*) 250,—
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8757P 1852/66, überwiegend gest. Sammlung a. Safe-Vordruckseiten, nahezu kpl., wobei die letzte Ausgabe postfrisch vor-
handen ist, mit dabei gute Werte wie 1/3, 18, 24, 25 (tiefgepr. Dr. Haferkamp), 27 usw.  Mi. über 3300,- EUR

330,—

8758 1852/66, kleine meist ungebrauchte Sammlung auf Steckkarten, dabei Mi. Nr. 2, 3, 4, 6, 8, 10, 21, dazu 6 Vierer-
blocks und 33 amtliche Neudrucke, Mi. n.A.d.E. ca. 3600,-

*/(*)/** 400,—

8759P 1852/66, gestempelte Sammlung auf Steckkarten, dabei Mi. Nr. 1/10, 13/25, 26/34, 39, 47, 48 (2), 51 (3), 52/54,
einiges bereits geprüft und auch vollrandige Stücke enthalten, Mi. n.A.d.E. 5500,-

#/] 600,—

Württemberg
8760 1906-1923: Postfr. Kab.-Bestand, dab. vor allem 7x 134-43, nr. 144-49 etc., Mi. 610,— ** 60,—
8761 1851; gestempeltes Lot von 9 Werten in etwas unterschiedlicher Erhaltung auf Steckkarte; dabei Mi. Nr. 1, 16y und 41

und teils interessante Stempel; dazu 2 Werte Preußen; Mi. 488 EUR
#/] 70,—

8762 Bogen/Bogenteile zwischen 134 und 188 mit Zwischenstegen, Mi. über 1000 Eur ** 96,—
8763 1881-1920: Postfr. Kab.-bestand, beste Erhaltung u.a. mit 241-50(8),258-70(7),272-81(2) etc. Mi 1000,— 100,—
8764 1851-1920, überwiegend gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt nach 1916 u. ab dort dann gut bestückt mit einigen

kompletten Sätzen, dabei Farbvarianten gesichtet, chancenreich, nichts gerechnet
#/* 135,—

8765 Reichhaltige Prachtsammlung a. Vordruckseiten, dabei gute Kreutzer-Ausgaben, auch später gut besetzt mit u.a. 50,
Volkshilfen, Krönchenaufdrucken usw. Mi. ca. 2500,- EUR

250,—

8766 1851-1869: Sauber gest. Sammlung der Kreuzerzeit, a. selbstgestalteten Blättern aufgezogen mit vielen guten Ausga-
ben, dabei Nr. 1-4 (Nr. 4 EF a. BF Steigbügel Urach), 6-9 (9 EF a. BF), 11-14,17-18x,y,22-23,25-27a,b,28(3 Farben),
30-32,36-41,43, bitte besichtigen Mi. 2900,—

#/[ 300,—

8767 1851/1920; überwiegend gestempelte Sammlung in unterschiedlicher Erhaltung auf Lindner Falzlosblättern;
dabei Mi. Nr. 1-5, 7-9, 11-14, 16-18, 25-28, 30-34, 39-41, 49, etc.; schöne Einstiegssammlung zum moderaten
AusrufpreisMi. ca. 4400 EUR

#/]/* 380,—

8768 1851/1923, gut besetzte Sammlung im SAFE-Album mit Spitzenwerten, wobei der Teil nach 1874 unbewertet
blieb, dabei u.a. 5 (gepr. Irrtenkauf), 20y usw., Mi. über 4500,- EUR

450,—

8769 Meist sauber gestempelte Sammlung mit etlichen guten Ausgaben (2x 18 Kr.-Werten), vielen Farbvarianten
usw., einiges schon BPP-geprüft, wir sahen auch einige gute Pracht- und Kabinettstücke, feines Objekt, ca.
6700,-

#/] 500,—

8770P 1851/1920: Sammlung auf Leuchtturm-Falzlosblättern, dabei Mi.Nr. 1/5 überkpl., 6/10, 11/15, 16/19x, 16/19y,
21/23, 25/29, 30/34, 35, 36/41, 49, 54, 111, teils geprüft und auch mit Farben und einigen wenigen Dubletten,
Mi.: ca 12.000,- EUR

#/*/(*) 1000,—

Deutsches Reich Generalsammlungen
8771 Telegrafenmarken, 8 Stück, dabei 2x mit Tagesstempel, ansehen! # 20,—
8772 1919/45, ungebrauchte Sammlung im Falzlos-Album, Infla kpl., Weimar lückenhaft, 3. Reich teils gut besetzt mit u.a.

529/ 39, 609/ 16; u. ab 1940 so ziemlich komplett, dazu Dienst, Mi. ca. 3000.- DM.
200,—

8773 Ca. 1880/1945; gestempelte und teils ungebrauchte Grundstocksammlung in 3 sprechenden Behrens-Alben; dabei
auch etwas Farbvarianten, Typen und Einheiten; zurückhaltend kalkuliert!

#/* 200,—

8774 DR mit Gebieten ca. 1928-1945, Sammlung ohne Spitzen, jedoch mit einigen besseren u. mittleren Werten Nothil-
fe/WHW in überwiegend guter Erhaltung in 3 SAFE Ringbindern, zusätzlich einige Dubletten u. wohl auch Besonderhei-
ten ferner Franz. Zone, Saar sowie nach 1945, interessantes Los, hervorragend zum Ausbau geeignet

300,—

8775 1875-1932, interessante Spezialsammlung, meist sauber gestempelt und postfrisch, am Anfang etwas schwächer be-
setzt (dabei u.a. 5 Mk Reichspost), die Inflationszeit ist dafür sehr stark mit Farben, Typen, HAN, Randstücken undBe-
sonderheiten besetzt, zum Teil schon gepr., sehr hoher Katalogwert!

**/# 300,—

8776 Abarten ca. 1900/24; Sammlung Plattenfehler und Druckzufälligkeiten auf SAFE Stecktafeln; überwiegend be-
stimmt und dabei viele markante Fehler wie Mi. 69I, 144fA, 208I/I, 234III, 244II, 258IX, 260I, 270I, 308II; über 130
Werte mit kaum doppelten und teils bereits geprüft; Mi.n.A.d.E. für registrierte ca. 1650,-

**/*/#/B 350,—
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8777 Firmenlochungen ca. 1890/1945; schöne Sammlung im SAFE Falzlosalbum mit ca. 680 losen Werten und 23 Be-
legen; sehr sortenreich und in diesem Umfang selten angeboten; dazu ca. 200 lose Werte meist Europa; unbe-
dingt besichtigen!

#/[/] 350,—

8778 1872/32; Überwiegend gestempelte Sammlung im Schaubek Album; teils spezialisiert mit besonders Farben
der Ausgaben Pfennige/Pfennig/Krone & Adler/ Germania mit auch geprüften Werten und einigen besseren wie
Mi. I/III, Inflavieles geprüft und mit vielen Varianten, Weimar mit 344/50, 378/84, 403/06, 430/34; dazu einige Zu-
sammendrucke; Spezialisten-Fundgrube!; Mi. garantiert über 2000,-

#/**/* 400,—

8779 1872/1945, überwiegend ungebrauchte Sammlung in 2 hochwertigen SAFE dual-Falzlos-Vordruckalben mit
Schuber, dabei viele bessere und mittlere Werte wie u.a. Mi. Nr. 366, 390/97, 415/21, 461/62, 540/43, 556/64,
588/97, 606/07 xy, Bl. 6z, mit Dienst und am Anfang auch Brustschilde, sehr schöner günstig ausgerufener
Startbestand, zusätzlich Textblätter von Bayern

*/# 450,—

8780 1872/1945; überwiegend gestempelte Sammlung in 2 Leuchtturm Luxus Einsteckbüchern; etwas unterschiedli-
che Erhaltung, INFLA ungeprüft aber viele chancenreiche Werte; u.a Mi. 6, 11, 16, 118, 455, 588/97, usw., dabei
teils spezialisiert nach Farben, Typen, etc.; Besichtigung lohnend!

#/*/** 500,—

8781 1872/1945; überwiegend gestempelte Sammlung im Schaubek Falzlos-Album; dabei Mi. 1/7, 12/22, 28, Infla
meist postfrisch bzw. ungebraucht, Weimar mit besseren wie 351/54, 398/01, 407/09, III.Reich u.a. 496, 498,
529/39, 588/97 651/59, 671; teils etwas spezialisiert mit Varianten und auch einige Zusammendrucke; schöne
Sammlung mit einem Michel über 3000,-

#/*/** 600,—

8782 Hochwertige Sammlung im alten Schwaneberger Album (Ausgabe 1942) mit reichhaltig Krone/ Adler, Germa-
nia, Infla, ab III. Reich dabei viel postfrischem Material wie 548/ 53, Trachten, Bl. 5z, diverse WHW-Sätze und
vieles anderes,z.B.Stände-Zusammendrucke und Trachten in Bogenteilen, diverse ER-Viererblöcke ab Hinden-
burg-Trauer, Saar, Schiller etc.(auch größere Bogenteile),dazu ein schöner Teil Briefe III. Reich empfehlenswer-
tes Los, das man besichtigen sollte!

*/**/# 1050,—

8783 1872/1945, */**/o Sammlung in zwei Einsteckalben, stark nach Farben u. Stempeln spezialisiert, insbesondere
Krone & Adler-Ausgaben sowie Germania, Brustschilde bis auf 24 u. 28 kpl., Infla zurückhaltend bewertet ob-
wohl fast ausnahmslos saubere Bedarfsstempel, Weimar annähernd kpl. ohne die großen Spitzen, 3. Reich fast
kpl. u. meist ungebr. u. gest., Mi. über 24.000,- MM, Aufstellung beiliegend.

2400,—

Kaiserreich
8784 1875-1915, meist sauber gestempelte Sammlung mit etlichen geprüften Marken und besseren Stücken, dabei u.a. 2x

Nr. 66 (!), wegen der nicht immer perfekten Erhaltung empfehlen wir eine eingehende Besichtigung, günstiger Ausruf ca.
2400,-

#/] 250,—

8785 1872/1919, gest. Sammlung auf selbstgestalteten Albumseiten, Brustschilde gut besetzt, Pfennige u. Krone-Adler nach
Farben spezialisiert, ebenfalls reichhaltig Germania und etwas Dienst, Mi. über 3000,- EUR

300,—

8786 1875/1919, ungebr. Prachtsammlung auf selbstgestalteten Albumseiten, dabei die Spitzenwerte 34/36 je mit
Fotobefund Wiegand BPP, Germania nach Typen usw., interessantes Objekt, KW billigst über 3600,- EUR

400,—

8787 1872/1923, überwiegend gest. Sammlung im selbstgestalteten SAFE-Album, insbesondere Krone/Adler u. Ger-
mania teils nach Farben spezialisiert zusammengetragen, dazu Dienstmarken, Abstimmungsgebiete u. Saarge-
biet, reichhaltigesObjekt mit ca. 5000,- EUR Michel

400,—

Brustschilde
8788 Brustschildmarken, 9 kleine Werte (L 15) gestempelt, dabei Prachtstücke, ansehen! # 50,—
8789 1870/72; 8 gestempelte Werte auf 1 Steckkarte; dabei Mi. 5,7,8 (Einriß), 18(3),20 und 27a (Eckzahnfehler); teils sign. und

dabei interessante Entwertungen; Mi. 1040,—
ex 5/27 # 80,—

8790 Kleines Lot mit 9 ungebrauchten Kabinettstücken der Brustschild-Ausgabe (Nr. 15, 18-20, 23a, 25 und 28/30), aus al-
tem Bestand, sehr schöner Grundstock, 480,-

* 100,—

8791 Brustschild-Ausgabe, 32 Kabinett-Briefstücke mit meist kompletten, klaren Stempelabschlägen, dabei 5 Paare, Hufei-
senstempel usw., ideal für eine Sammlungsergänzung!

] 100,—

8792 Brustschild, 18 Briefstücke mit meist sauberen Stempelabschlägen, dabei 8 Paare bzw. 3er-Streifen, meist gepr. Som-
mer BPP, ideal zur Auflockerung einer Sammlung geeignet, ca. 950,-

] 100,—

8793 Brustschildausgabe, 12 verschiedene, sauber gestempelte Werte, zum Teil auf Kabinettbriefstücken, oft signiert bzw.
geprüft, ca. 850,-

#/] 120,—

8794 Brustschild-Ausgabe, Lot mit 24 ungebrauchten Marken ab Nr. 12, Marken ohne Gummi mit 50 % gerechnet, dabei eini-
ge Prachtstücke, ca. 1150,-

*/(*) 150,—

8795 Brustschilde 1872/74; Lot ungebrauchter Werte in überwiegend guter Erhaltung mit u.a. Mi. 15, 24 (2), 28 und 30; teils
gepr. und auch etwas Neugummi; günstig

*/** 150,—

8796 Brustschilde, kleiner Sammlungsposten mit über 40 Marken und 6 Paaren, unterschiedliche Erhaltung, dafür vieles
schon gepr. (inkl. Fotobefund für 21b) und meist sauber gestempelt, Katalogwert ohne Besonderheiten ca. 2900,-

# 180,—

8797 1871/74 Brustschilde, überwiegend gest. Prachtsammlung mit 1/4, 6/11, 13, 16/22, 23/25 und 27/29, wobei die Spit-
zenwerte zu 2 Kr. und 18 Kr. ungebr. enthalten sind, Mi. über 2000,- EUR

200,—

8798 1871/75, Pracht-Sammlung a. alten KABE-Seiten, dabei u.a. 1/5, 8, 12/13, 16/22, 29/30 usw. KW über 2000,- 200,—
8799 Brustschild-Ausgabe, interessanter gestempelter Posten auf Steckkarten mit 135 Werten ab Nr. 1, dabei viel

mittleres Material mehrfach, saubere Stempelabschläge und wir sahen auch etliche Prachtstücke, ca. 5200,-
# 450,—

8800 Gestempelte Prachtsammlung ohne Nr. 8, 24, 28 und 30 in den Hauptnummern komplett, meist sauber gestem-
pelt (oft zentrisch und glasklar) und bis auf die Nr. 13 (rep., gepr. Sommer BPP) in guter Erhaltung, praktisch al-
les aausgesuchte Stücke, ca. 3100,-

ex1/29 # 500,—

8801 1872/74 Brustschilde ex Mi. 1/29, attraktive Sammlung a. Albumseiten und bis auf 2 Kr.(Mi. 24) kpl., die seltene
18 Kr. großer Schild mit Fotobefund Sommer, dazu kl. Stempelteil mit Hufeisen - u. nachverwendeten Alt-
deutschlandstempel, teils schöne Briefstücke, dazu 9 Briefe mit diversen EF u. 2 Ganzsachen, Mi. über 6000,-
EUR

** 600,—

8802 Brustschild-Ausgabe, bis auf Nr. 13 und 28 überkomplette (inkl. 17b und 21b) gestempelte Sammlung in übli-
cher Erhaltung, etliches schon geprüft, u.a. Nr. 24 mit Fotobefund Krug BPP, ca. 7200,-

#/] 700,—

8803 Brustschild-Ausgaben, ungebrauchte Sammlung mit 24 Werten inkl. einiger Dubletten ab Nr. 4, meist teuer vom
Sammler als ungebraucht gekauft, zum Teil leider mit NG (von uns mit 50 % berechnet), dabei aber auch besse-
re Stücke u.a. Nr. 9 ungebraucht mit Fotobefund Krug BPP, mehr als ein schöner Grundstock, ca. 6300,-

* 1000,—

Krone/Adler
8804 50 Pfg. Reichsadler, 70 sauber gestempelte Werte mit Zahnfehlern, dennoch hochinterressant für Stempelsammler u.a.

K1, K2, Ra.3 etc., sehr sortenreich, Mi. billigst 2450,-
38 # 110,—

8805 1875/77 PFENNIGE, gest. Bestand, dabei Farbnuancen, nach Plattenfehlern, Stempeln etc. undurchsucht # 150,—
8806 Pfennig bis Krone/Adler; Sammlung von 47 meist gestempelten Plattenfehlern oder Druckzufälligkeiten auf 1 Steckkar-

te; dabei auch 2 mal die Vorstufe der sehr seltenen PLF Mi. 48I!; Spezialistenlos!
# 150,—

8807 Pfennige- bis Krone/Adler, ungebrauchte Sammlung mit 36 Werten inkl. einiger Farbvarianten und wenigen Dubletten,
dabei bessere Stücke (u.a. 34a gepr. Zenker BPP und 38a mit FA), meist sauber ungebraucht, wenige Stücke mit NG
mehr als ein schöner Grundstock, ca. 1600,-

* 250,—

Germania
8808 1900, ähnliches Los, 9 R-Briefe mit EF 30 Pfg. Reichspost. 59 [ 14,—
8809 1900, Prachtlos mit 9 R-Briefen, je mit EF 30 Pfg. Reichspost. 59 [ 14,—
8810 Interess. Prachtbestand Markwerte ex 94-97 meist 94 (28), 96 (14), 97 (12), meist sauber gest. weniges */**, Fundgrube

für kriegs- und Friedensdrucke, Farben etc,. besichtigen
60,—

8811 1902, 2-80 Pfg. Germania Reichspost, gestempelter Dublettenposten aus gr. Sammlung dabei u.a. 15 kpl. Sätze, chan-
cenreich für Farben, Mi. billigst ca. 1300.—

# 130,—
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8812 Germania 1900-1921, interessante kleine Spezialsammlung, meist ungebraucht (u.a. 53-62) und gestempelt gesam-
melt, an Besonderheiten u.a. dabei Nr. 56U, 69I auf Brief und Nr. 74 und 75 SP, der Katalogwert dürfte bei über 1000- lie-
gen!

**/*/# 150,—

8813 1900/17 GERMANIA, meist gest. Bestand mit Markwerten, völlig undurchsucht nach Farben, Zähnungen etc., Fundgru-
be aus Nachlaß

*/# 150,—

8814 Germania ex 53-97 inkl. I-III, interessante ungebrauchte Sammlung aus altem Nachlass mit einigen guten Werten (u.a.
66III mit FA), einige wenige Marken mit NG (u.a. NR. 82 B signiert Drahn, vom Sammler als postfrisch gekauft), zurück-
halten bewertet, ideal als Ergänzung, ca. 2400,-

* 300,—

Infla
8815 OPD Königsberg, 14 ungebrauchte Marken mit Oberrand, jeweils mit OPD-Druck aus Königsberg, meist verschiedene,

ansehen
* 20,—

8816 1919-1923, reichhaltige Sammlung auf 14 Albumblättern, ferner dabei Flugpostmarken Mi. Nr. I-III ungebraucht und
zwei Flugpostbelege aus 1921/22, Fundgrube!

*/#/[ 70,—

8817 Postfr. Kab.-bestand ex Mi.-Nr. 238-276, alle Werte vielfach vorhanden (keine übergroßen Stückzahlen), auffällig die vie-
len Farbvarianten, diese jedoch unbewertet, auf Plattenfehler etc. undurchsucht, Mi. billigst 750,- EURFundgrube

** 80,—

8818 DR 1919/23, umfangreiche Sammlung Infla */**/o im KABE-Album incl. Dienstmarken, teilweise spezialisiert, jedoch
noch keine Marke inflagepr., chancenreiches Objekt

100,—

8819 1920: Postfr. Kab.-Bestand hohe Markenwerte ex Bayern-Abschied 134-138 mit 134 (5), 135(18), 136(2),137(7),138(3),
dab. Bes.heiten, Randstücke, Nr. 135 mit Leerfeld (Mi. unbekannt) etc., reiner Markenwert 590,- Spezialistenfundgrube

** 100,—

8820 Postfrischer Kab.-bestand Hochinfla, vieles mit Oberrand (auch OPD, unbewertet), Farbvarianten, guter Teil durchsto-
chener Werte mit 330B(15) etc., interess. Spezialistenlos, billigst 950,—

** 120,—

8821 Hochinteress. Kab.-bestand ex 191-197, alle Werte, auch die besseren mehr -vielfach, jedoch ohne Übermengen, der
Mi.-Preis billigst liegt bei 1000,- EUR, jedoch sind die augenfälligen Farbvarianten, die versch. Typen etc. nicht bewertet,
echte Fundgrube, besichtigen

** 120,—

8822 1921-1923, Bestand im Bogenalbum von über 9000 postfrischen Infla Marken in ca. 100 fast vollständigen Bögen ab
MiNr. 158, dabei viele Ober u. Seitenränder, ferner Platten u. Walzendrucke sowie Plattenfehler gesichtet, knapp50 Sor-
ten u.a. MiNr. 318 B (800 Marken). Alleine nur der billigste Markenwert schon 6000 Euro. Bestens geeignet zum ausein-
ander trennen!

150,—

8823 1922, „Queroffset“; Spezialsammlung der Ziffernausgabe nach Plattenfehlern; insgesamt 89 Werte mit auch seltenen
Abarten wie Mi. 256II; teils gepr.

ex 219/57
#/**/*

200,—

Weimarer Republik
8824 1923-32, sauber rundgest. Prachtbestand, dabei bessere Werte wie Mi.-Nr. 398-401, 1 Mk. Zeppelin etc., Mi. 420,-

EUR.
# 80,—

8825 Sammlung mit u.a. Nothilfe 1924/ 25 gest., Nr. 370/ 71 postfrisch, Zeppelin 1/2 RM gest., Nothilfe 1926 und 1932 kom-
plett usw., auf Vordrucken.

120,—

8826 1923-32, rundgest. Prachtsammlung a. Albenbl. mit viel mittl. u. bess. Material, dabei MiNr. 400, 403-406, 429, 433,
463-64, 467-78, d 99-131 etc, Mi. 730,- EUR

# 120,—

8827 1923-32: ausgesucht sauber rundgest. Prachtsammlung mit besten Zuschlagswerten, dab. Mi.-Nr. 354, 355-77,
403-406, 450-53, 459-73, Dienst kpl., bitte ansehen! Mi. 800,—

150,—

8828 Weimar 1923/32, gemischte Sammlung */**/o a. Albumseiten mit guten Nothilfesätzen, IPOSTA-Block, sowie Dienst-
marken, meist in beiden Erhaltungen gesammelt, Mi. über 1700,- EUR

170,—

8829 1930/32; 4 sauber gestempelte komplette Ausgaben mit SAF und Nothilfe 1930/32; Mi. 1160,— ex438/78
o,/]

220,—

III. Reich
8830 1933/42, feinst gest. Doubl.-Lot. u.a. 3 mal Olympia, gesamt 70 Stück (220) # 25,—
8831 1933/45, ungebrauchtes Doubl.-Lot u.a. 671, 716/29, Hindenburg/Waffel, gesamt 100 Stück (300) * 35,—
8832 7 Blöcke ungebraucht/gestempelt, zum Teil nicht immer perfekt, ca. 310,- exB.5/11  */# 40,—
8833 1900-1945, interessante Partie im kl. Einsteckbuch, dabei auch Briefstücke, u.a. Mi. Nr. 695-697 mit Sonderstempel

und vieles mehr
**/*/# 50,—

8834 Kleiner Dubletten-Posten III.Reich mit einigen schönen Briefstücken (Satzfrankaturen), besseren gestempelten Marken
und etwas Dienst/Feldpost, ansehen lohnt sich bei diesem Ausruf!

] 50,—

8835 1938-1940, sehr guter, nur sauber rundgest. Kab.-bestand nur versch. Ausgaben, dabei 672-85, 689-94, 701, 716-28,
730-38, 746, 758-61 etc., Mi. 360,-

# 60,—

8836 1938-43, postfr. Kab.-bestand mit vielen bess. Ausgaben, sehr vieles Rand - Eckrand, u.a. mit Nr. 684-85,
746,768-771,773-780,813-14 etc., Mi. 355,-

** 65,—

8837 1939-45. postfr. Kab.-bestand, nur kpl. Ausgaben, vieles Rand, oft in Paaren, dab. 689-90,692-94,702,831-42 (Paare),
873-885 VB etc., schönes Los, Mi. 340,-

** 65,—

8838 1933-1935 rundgest. Prachtkollektion mit den frühen Ausgaben weitg. kpl. dabei Mi.-Nr. 479-96, 529-43, 569-602 incl.
Trachten kpl. etc., Mi. 440,-

# 65,—

8839 1942-1945: Postfr. Prachtbestand, nur Sonderausgaben, dab. 814,820-22(14), 6x Wehrmacht II etc., Mi. 350,— ** 70,—
8840 1939-1945, ungebr. Prachtsammlung ab MiNr. 698-909 kpl. mit den ganzen guten Braunen und Blauen Bändern, Post-

kameradschaften, Nr. 906 auch mit Plattenf. 908I Danzig Abschied etc.
* 70,—

8841 1933-1940, Sauber rundgest. Posten nur versch. guter Werte, dab. 479-81, 507, 638, 773-78, Bl.11 etc, Mi. 370.- # 70,—
8842 1938-39, sauber rundgest. Prachtsammlung, weitgehend kpl. mit besseren Ausgaben, dabei Mi.-Nr. 660-694 o. 671

kpl., 700-738 o. 713 kpl., Mi. 380,-
# 70,—

8843 1935-40, sauber rundgest. Prachtsammlung, weitg. kpl. mit vielen guten Ausgaben, dabei Bl. 8-9, Nr. 598-670,
672-694, 700-713 etc. Mi. 400,-

# 70,—

8844 1938-1941; guter ** Kab.-bestand, nur mittl. und bess. Ausgaben wie 669, 750-63, 768-780 etc, schönes Los, Mi.
400,-

** 75,—

8845 1941-1945, postfr. Kab.-sammlung der letzten Jahre, dab. MiNr. 764-80,799-802,910-910 inkl. SA/SS kpl., Mi. ü.
400,—

** 75,—

8846 1940-1945, ausgesucht sauber rundgest. Prachtsammlung der letzten Jahre Mi.-Nr. 751-908 bis auf Nr. 802B, 817
kpl., Mi. 410,-

# 75,—

8847 1939-1943, postfr. Kab.-bestand meist bess. Ausgaben, u.a. mit Mi.-Nr. 689-90 (2), 692-93, 750, 799-802(2), 813(2),
820 IV, 831-49 etc., Mi. 500,—

** 80,—

8848 1942-1945: Postfr. Kab.-bestand Sonderausgaben der letzten Jahre, nur kpl. Serien, dab. u.a. 816-17 (35) sow. 828I,
Los ohne Ausfall, Mi. 400,—

** 80,—

8849 1943: Hitlergeburtstag, 12 postfr. Kab.-sätze, dab. markant ausgeprägt die beiden seltenen Plattenfehler 846 II,847 I,
Mi. ca 420,—

844/49  ** 80,—

8850 1941-1945, postfr. Kab.-Bestand der letzten Jahre, sehr sauber mit vielen mittl. und bess. Material, auch 813x, y, 815 (4)
etc. Mi 500,- Euro.

** 80,—

8851 1940-1945, sauber rundgest. Prachtsammlung. bis auf Mi.-Nr.747, 910 kpl. eine gest. Nr. 909 (Berlin) ist nur ** bewer-
tet, Mi.450,-

# 80,—

8852 1940-1945, postfr. Prachtkollektion, nur versch. Ausgaben und ab MiNr. 750 weitgehend vollständig, inkl. den Hitlerge-
burtstagen, Braunen u. Blauen Bändern, Wehrmacht sowie MiNr. 908 II etc., Mi. 500,—

90,—

8853 AM-POST, kleine postfrische Spezial-Sammlung mit etlichen Einheiten, Randstücken mit Pl.-Nr. und Bogennummern,
vom Sammler sauber bestimmt, vielleicht Fundgrube für den Spezialisten, sicherlich hoher Katalogwert!

** 100,—

8854 1938-40, postfr. Prachtkollektion nur versch., oft guter Ausgaben, dab. Mi.-Nr. 665/70, 672/74, 689/94, 739/49, Dienst
ex 144/65, Mi. ca. 650,-

** 100,—

8855 1933/41 postfrisches Doubl.-Lot von 50 Stück, teils doppelt (830) ** 125,—
8856 DR 1933/45, gest. Sammlung im Einsteckalbum, dabei Wagner, Olympiade, WHW-Ausgaben, Nürburgring, teils Brief-

stücke mit SStpl., Mi. über 1000,- EUR
# 140,—
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8857 1933/45, reichhaltige ungebr. und zusätzlich gest. gesammelte Sammlung im KABE-Album, bis auf die Blockausgaben
gut besetzte Sammlung mit u.a. Kolonialforscher, Ständesatz, Trachtensatz, blaue u. braune Bänder usw., Mi. 1650-
EUR

180,—

8858 1933-1945, bis auf die Spitzen u. wenige kl. Marken kpl. Sammlung auf Lindner T Vordruck, anfangs ungebraucht u. ab
ca. 1940 postfrisch u.a.  Bl. 4-9, 11, WHW-Sätze, Wehrmacht I/II, etc., nichts gerechnet, ansehen

*/** 200,—

8859 1933-45: sauber gest. Prachtsammlung, durchweg ausgesucht rundgest. mit sehr vielen bess. Ausgaben, dab. gute
WHW, Braune Blätter incl. Mi.-Nr. 671, 699 Luxusbriefstück, 728-729, die letzten Jahre prakt. kpl., bitte besichtigen Mi.
1500,—

# 250,—

8860 1933-1945, Nachlaßsammlung a. Safe-Falzlos-Text im Album, durchweg ausgesucht sauber rundgest. und
über weite Strecken fast kpl. ab 479-95, 506, 512-698, 700-715, 730-908, dazu Blocks, Dienst, Feldpost 10
gepr., etc., sehr schönes Objekt, besichtigen, Mi. ü. 2000,—

# 380,—

8861 Plattenfehler 1933/45; umfangreiche Sammlung von Plattenfehlern auf SAFE Steckblatt; dabei u.a. Mi. 760 III,
812II und V, 828 I, 843II, 844I, 865I und II, 889II, 890III, 893III und V, 907I und III, 908VII und IX; sehr schöne-
Sammlung, Mi. n.A.d.E. 2500,-

**/*/# 500,—

8862 Umfangr. Dublettenposten mit vielen guten Werten in 2 prallvoll gesteckten Lager-Büchern. Ansehen! 338/908 # 500,—
8863 Deutsches Reich 1933/45; gest. und überwiegend postfrische bzw. ungebrauchte Sammlung in meist guter Er-

haltung im selbstgestalteten KABE Blankoalbum; dabei bessere Werte wie Mi. Nr. 529/39, 588/97, 600/02,
606/07, 624/31, 686/88, 702/13, 909/10; im Anhang etwas Gebiete, Mi. ca. 6000 EUR

#/**/* 600,—

8864 1933-1945, bis auf Chicagofahrt und Block 2/3 in den Hauptnummern überkomplette Prachtsammlung auf Al-
benblättern, dabei eine Vielzahl an kompletten Ausgaben auf Kabinett-Briefstücken (u.a. Nr. 592/97 mit EST),
Viererblöckenund auch Briefen, der Katalogwert ohne die vorhandenen Nr.799-802B und 909/910 liegt bei ca.
3000,- - sehr schönes Objekt!

#/]/[ 600,—

8865 Saubere gestempelte und ungebraucht/postfrische Sammlung mit etlichen kompletten Ausgaben, an postfri-
schen Material sahen wir u.a. 512/28, 609/16, 634/42, 651/659, 671, 675/83 usw., Blockausgaben u.a. mit Bl.10
gepr. Schlegel BPP sowie etliche Zusammendrucke, Viererblöcke und Besonderheiten. Sehr schönes
Pracht-Objekt mit hohem Katalogwert aus alter Sammlerhand!

**/*/# 750,—

8866 1935/45; meist postfrische Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei viele bessere Ausgaben
wie MI. 479/81; 554/55; 609/16; 634/42; 651/59; 671; 675/83; 698/99; 747; Bl.4, 7, 9 und 11; sowie Dienst 132/77;
Mi. n.A.d.E. ca. 3900,—

**,* 750,—

8867 1933-1945, überwiegend postfr. Doublettenbestand mit zahlr. kpl. Satzausgaben u.a. Zeppelin 606/7 (2), Hit-
lerbl., Wehrmacht I (13), II (10), Plattenfehler, Zusammendr., Dienstmarken etc. in 3 gr. Einsteckbüchern, Michel
nach Angaben des Einlieferers 7500,- Euro

# 1200,—

Infla-Bogen
8868 52 meist versch. und überwiegend gut erhaltene INFLA-Bögen, dazu gr. Posten ** Bogenteile auf Plattenfehler undurch-

sucht, ries. Katalogwert, Mi. weit über 5500 Euro
** 320,—

Dienstmarken Deutsches Reich
8869 7 Bogen D137, 1 Bogen 170 über 200 St. 172, Mi. 1650 Euro D137,170,172

**
64,—

8870 1920-23, postfr. Prachtbestand mit viel bess. Material, dab. MiNr. 22,42(4),51(6),56(2), dazu später noch 119Y,121Y,
besichtigen! Mi. 630,-

** 90,—

8871 1920 Bayern-Dienstmarke mit Aufdruck, 10 kpl. sauber rundgest. Prachtsätze, Mi. 1400.— DM. # 110,—

8872P 1903/45; postfrische Sammlung Vierer- bzw. Sechserblocks mit HAN im SAFE Album; dabei bessere wie Mi. 86,
95Y, 103/04, 113; 117, 119X, 121Y, 149, usw.; eindrucksvolle Sammlung; Mi. n.A.d.E. ca. 7700,—

** 1800,—

Zusammendrucke
8873 Zusammendrucke Germania-Infla, kleine Sammlung mit 30 verschiedenen ungebrauchten Stücken, meist saubere Er-

haltung, dabei W1, W10, W11, S6 und S 7, Katalogwert für postfrisch ca. 1270,-
exW1/KZ9  * 120,—

8874 Zusammendrucke Germania und Inflation, interessanter Sammlungsbestand mit über 100 Stück, sauber ungebraucht
und gestempelt auf Steckkarten, dabei auch Germania mit Reklamefelder, kleine Einheiten und saubere Briefstücke, ho-
her Katalogwert!

*/#/] 200,—

8875 III. Reich, Zusammendrucke aus Markenheftchen; außergewöhnlich umfangreiche Sammlung im alten KABE
Album; augenscheinlich komplett inklusive Wagner, Stände, etc.; teils auch mehrfach bzw. in ungebrauch-
ter/postfrischer und gestempelter Erhaltung; Besichtigung sehr empfehlenswert!

**/*/# 1000,—

Deutsche Kolonien
8876 „Rest“ einer größeren Einlieferung mit diversen GSK und Karten (18 Stück), meist gestempelt, leider in unterschiedlicher

Erhaltung, im Ausruf aber günstig kalkuliert!
[ 50,—

8877 Sammlung ungebrauchter GSK inkl. Auslandspostämter, fast 50 Stück, die Erhaltung ist nicht immer perfekt, wir sahen
aber etliche in Prachterhaltung inkl. einiger Doppel-GSK und MSP P1, günstiger Ausruf!

[ 60,—

8878 „Reste“ einer Einlieferung mit 29 verschiedenen Marken. Der Schwerpunkt liegt bei Kiautschou mit u.a. 28/37, meist un-
gebrauchte Kabinetterhaltung, ca. 450,-

**/*/# 90,—
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8879 Kleiner Sammlungsbestand auf 3 Steckkarten mit Schwerpunkt DP China (z. Teil gepr. Bothe BPP), dabei einige hohe
Werte (u.a. Marschall Nr. 22) und schöne Briefstücke, meist sauber gestempelt, ca. 750,-

#/] 100,—

8880 13 bedarfsgebrauchte Belege, meist GSK mit viel Text und diversen Stempeln, sehr gut als Sammlungsergänzung ge-
eignet!

[ 100,—

8881 Lot mit 10 Belegen, meist gebrauchte GSK mit diversen Stempeln, dabei auch DP Türkei Nr. 1b auf kleinformatigem Um-
schlag, ansehen!

[ 120,—

8882 Interessanter Sammlungsbestand alle Gebiete inkl. Auslandspostämter mit ca. 220 Marken (auch einige Briefstücke da-
bei), vom Sammler nach Stempel-Orten vorsortiert, wir sahen auch einige bessere Abschläge, dürfte ideal für den An-
fang einer schönen Stempelsammlung sein!

#/] 150,—

8883 Interessantes Lot mit 37 Kabinett-Briefstücken von China bis Togo, meist saubere Abschläge, sortenreich und nicht nur
5 und 10 Pfg Frankaturen, ideal zur Auflockerung einer Sammlung geeignet, unbedingt ansehen!

] 180,—

8884 „Die Reste“ einer größeren Sammlung ab China bis Togo auf Steckkarten, dabei bessere Werte, interessante, meist sau-
bere Stempelabschläge, Besonderheiten usw. (auch 3 Belege dabei), alles etwas durcheinander, vielleicht Fundgrube,
ansehen lohnt sich, der Katalogwert dürfte hoch sein!

*/#/] 200,—

8885 Über 40 Belege inkl. AK mit diversen Stempeln und Verwendungen, dabei auch Auslandspostämter, GSK, Aus-
landsbriefe usw., wir sahen etliche Bedarfsstücke, nicht immer perfekt in der Erhaltung, hier lohnt sich eine Be-
sichtigung!

[ 350,—

8886 China - Togo, umfangreiche Sammlung gemischt gesammelt von 388 verschiedenen, u.a. 14 kpl. Überdruck-
ausgaben, sowie 70 Markenwerte (8 Reichspost) davon 17 gestempelt, Kat.-Wert 6.800.-

**/*/# 750,—

China
8887 Ungebrauchte Sammlung mit 27 Werten, meist verschiedene, da die hohen Werte bei der Ausgabe mit Wz. in verschie-

denen Typen vorhanden sind, in der Regel saubere Erhaltung, feiner Grundstock durch die Varianten, ca. 300,-
* 70,—

8888 Gestempelte Sammlung mit 35 Werten inkl. weniger Dubletten, dabei auch Briefstücke, zum Teil schon gepr. Bothe BPP,
u.a. 36B und 43a, ca. 500,-

#/] 120,—

8889 Sauber ungebrauchte Prachtsammlung mit 32 Werten, dabei 5 Mk Reichspost (Type III, gepr. Bothe BPP) und einige
Aufdruckvarianten, mehr als ein guter Grundstock, ca. 680,-

* 140,—

8890 Meist gestempelte kleine Sammlung mit wenigen Dubletten (z.B. 2x Nr. 46A gestempelt), durchgehend saubere Erhal-
tung, an besseren Marken sahen wir u.a. eine signierte 1 Ib ungebraucht, ca. 700,-

#/* 150,—

8891 1898/1919, Sammlung auf 2 Steckkarten mit besseren Werten wie Mi. Nr. 5/6I, 5II (postfrisch), 44/47, teils geprüft, ins-
gesamt 54 Werte, Mi. n.A.d.E. 1170,-

#/*/** 230,—

8892 Interessante, meist sehr sauber gestempeltes Prachtsammlung mit 44 Werten (wenige Dubletten, dabei Farbvarianten!),
dabei bessere Stücke, u.a. Nr. 25-27, und 44-46, zum Teil schon signiert, ca. 1280,-

#/] 250,—

Marokko
8893 1 Piaster auf 80 Pfg, Kabinettstück mit Stempel MAZAGAN (MAROCCO), signiert, (nach Katalog Preise 5fach = 150,-) 54 # 40,—
8894 Kleine gestempeltes Prachtsammlung mit 32 Werten inkl. Dubletten, dabei einige bessere und geprüfte Marken, sehr

schöner Grundstock, ca. 400,-
#/] 90,—

8895 Interessante, meist gestempelte Pracht-Sammlung mit 43 Werten (wenige Dubletten) mit diversen guten Ausgaben,
zum Teil schon signiert, feines Objekt, ca. 400,-

#/* 100,—

8896 Ungebrauchte Prachtsammlung mit über 50 Werten inkl. weniger Dubletten, dabei u.a. 1/6, Zähnungsvarianten und au-
genscheinlich auch einige Farben, zum Teil schon signiert, feines Objekt, ca. 700,-

* 160,—

8897 Sauber gestempelte Prachtsammlung mit einigen guten Werten und kompletten Ausgaben, dabei u.a. Nr. 17II/I, 21-29,
32, zum Teil schon signiert, schönes Objekt, ca. 800,-

] 190,—

8898 1899/1919, kleine Sammlung auf 2 Steckkarten, dabei bessere Werte wie Mi. 5/6, 14/15, 28, 32, 46/58, insgesamt 57
Werte, KW n.A.d.E. 1400,-

*/#/** 280,—

8899 1899/1919; gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei Mi. 1/6, 17I/I, 19IV (1 Zahn
kurz), 21/32, 34/41, 45, kleinem Stempelteil auf Steckkarten und 2 Briefe; Mi. n.A.d.E. ca. 2000,—

#/]/[ 400,—

Türkei
8900 Sammlung von 36 Briefen u. Karten bzw. Ganzsachen mit EF, MeF, MiF ab 1950 u.a. 4 Blockfrankaturen, Dienstbriefe

etc.
[ 25,—

8901 Ungebrauchte Prachtsammlung mit 40 verschiedenen Werten, dabei u.a. 36/47 und 48/52 komplett, feines Objekt, ca.
640,-

*/** 150,—

8902 Interessante gestempelte Sammlung mit 53 Werten (meist verschieden), dabei Farbvarianten (von uns immer die billigste
gerechnet) und 5 Markwerte mit Aufdruck, meist sauber gestempelte Prachterhaltung, ca. 680,-

# 160,—

8903 Sammlung mit 19 Werten/Briefstücken u. 3 Briefen a. Albumblätter, alle mit verschiedenen Abstempelungen, dabei auch
Vorläufer, Rosinenstpl. von Smyrna, Karte mit Nebenstempel „Aus Jerusalem“, Feldpost usw. reichhaltiges u. interes-
santes Lot

#/]/[ 160,—

8904 Vorläufer ab NDP, meist sauber gestempelte kleine Sammlung mit 14 Werten (nur 1 Wert doppelt), unterschiedliche Er-
haltung, dafür meist schon signiert. Ein schöner, ausbaufähiger Grundstock mit u.a. Nr. V15, V21, V36 und V442280,-

exV15/44
#/]

200,—

8905 Interessante, meist sauber gestempelte Prachtsammlung mit einigen besseren Werten und auch kompletten Ausgaben,
dabei u.a. 1/5, zum Teil schon gepr., sehr schönes Objekt, ca. 1400,-

# 300,—

8906 Reichhaltige gestempelte Sammlung mit über 50 Werten inkl. einiger Vorläufer (diese in unterschiedlicher Erhaltung),
meist sauber gestempelt und in guter Erhaltung, dabei u.a. 12-23, sehr schönes Objekt, ca. 1800,-

# 300,—

8907 1884/1908, ungebrauchte bzw. gestempelte Sammlung auf 3 Steckkarten mit besseren Werten wie Mi. Nr. 1/5,
6/10, 20/22, 32, 47, 48/52, insgesamt 78 Werte, Kw n.A.d.E. 2600,-

#/*/** 500,—

8908 1880/1912; saubere gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei Mi. 1/4, 6/10 (beides
mit Varianten), 21I/I und I/II, 20IIb (2), 33/34, einer Reihe Briefe, etc.; schöne Sammlung mit einem Mi. n.A.d.E.
ca.2700,—

#/[/* 550,—

Deutsch-Neuguinea
8909 Bis auf Nr. 19 in den Hauptnummern komplette ungebrauchte Sammlung, ca. 200,- * 50,—
8910 Lot mit 12 Werten gestempelt und ungebraucht, dabei 1-6, gute Erhaltung, ca. 290,- #/* 70,—
8911 Kleine gestempelte Sammlung mit 19 Werten, dabei 1/6 komplett, ein Nr. 18 mit Zahnfehlern von uns nicht berechnet,

ca. 375,-
#/] 90,—

8912 1897/1914, überwiegend ungebrauchte Sammlung auf 1 Steckkarte und bis auf Mi. Nr. 19 komplett, dabei Mi. 5 post-
frisch, 5/6 gest., insgesamt 32 Werte, Mi. n.A.d.E. 550,-

*/# 100,—

8913 1897/ ca. 1907; gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei Mi. 1/6 mit 1b und c, 17/19
(19 FA Pauligk BPP, 1 Zahn kurz) und kleiner Stempelsammlung sowie 2 Briefe; Mi. n.A.d.E. ca. 1850,—

#/]/[ 400,—

Deutsch-Ostafrika
8914 MUANSA DOA 2.6.10, kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 45 H. Schiffszeichnung 28 ] 30,—
8915 Kleine Stempel-Sammlung mit 19 Kabinett-Briefstücken, 1 lose Marke (Stempel KIGOMA) und 3 Belegen (hier 2x der

gleiche Stempel, sonst nur verschiedene!), meist glasklare Abschläge, ideal als Ergänzung für eine Markensammlung!
] 100,—

8916 1896/1913; kleine Sammlung von 11 Briefen bzw. Ganzsachen, 1 Briefstück und 1 Postschein auf selbstgestalteten
Blättern; dabei einige R-Briefe und teils interessante Stempel mit auch Seepost; Besichtigung lohnend!

[ 100,—

8917 Ungebrauchte Prachtsammlung mit 37 Werten, über weite Strecken in den Hauptnummern komplett, dabei 1/5 und
11/20, schönes Objekt, ca. 450,-

* 110,—

8918 Interessante kleine Sammlung, meist sauber gestempelt mit 34 Werten, dabei 1-5 (5I+II!), 3 Rupienwerte und auch Farb-
varianten, ca. 720,-

#/* 170,—

8919 1893/1919, überwiegend ungebrauchte Sammlung auf 2 Steckkarten, dabei u.a. Mi. Nr. 1/5, 19 gest., 20, 21 gest.,
28/29 gest., 39, insgesamt 58 Werte, Mi. n.A.d.E. 950,-

*/#/** 180,—
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8920 Sauber gestempelte Prachtsammlung mit 48 Werten inkl. Vorläufer und Farbvarianten, dabei 1/5 und 22/29 überkom-
plett sowie unberechnet Briefstück 20 Pfg mit Stempel ZANSIBAR KDPA 1.1.91, sehr guter Grundstock, ca. 1000,-

#/] 220,—

8921 Kleine gestempelte Sammlung mit 30 Werten, meist saubere Erhaltung mit oft klaren Stempelabschlägen, Nr. 21 etwas
oxidiert, dafür Nr. 29 und 37 in Kabinetterhaltung dabei, ca. 1120,-

# 220,—

8922P 1892/1919; in den Hauptnummern bis auf Mi. 38 komplette gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blan-
koblättern; dabei Mi. 1/5, 5II, 11/21, 28/29, 30/39 (39 repariert), 36F (kurze Fahne der 5); teils gepr. bzw. sign.; Mi.
n.A.d.E. ca. 2200,—

#/]/[ 450,—

Deutsch-Ostafrika Stempel
8923 Ca. 1895/1915; Sammlung von über 100 Werten mit meist klaren Abschlägen als sehr dekorative Stempelsammlung

auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei bessere wie „KOROGWE“, „LANGENBURG“, „MKUMBARA“, „MPAPUA“
und auch Feld- Bahn- und Seepoststempel (Bombay-Linie); zur genauen Kalkulation bitte besichtigen

#/] 150,—

Deutsch-Südwestafrika
8924 Lot mit 15 Werten, meist sauber gestempelt, dabei Briefstück mit 2x 10 Pfg Krone/Adler als Vorläufer und 28//30 ge-

stempelt, saubere Erhaltung, ca. 270,-
#/* 60,—

8925 Saubere gestempelte Prachtsammlung mit über 40 Werten inkl. einiger Dubletten mit klaren Abstempelungen, dabei
11-23 (Höchstwert signiert Lange) und 2x Nr. 5 im ungebrauchten Zwischenstegpaaren, ca. 530,-

# 100,—

8926 Ungebrauchte Prachtsammlung ohne die ganz großen Spitzen (Nr. 23 mit NG nicht gerechnet), dabei die Markwerte mit
Wz. jeweils mit Zähnung A/B, ca. 500,-

* 125,—

8927 Saubere gestempelte Prachtsammlung mit 34 Werten inkl. V37e und V47, dabei u.a. 11-23 komplett, eine fehlerhafte
Nr. 32 wurde von uns nicht berechnet (Zugabe), ca. 590,-

#/] 140,—

8928 1897/1906, überwiegend ungebrauchte Sammlung auf 2 Steckkarten, dabei bessere Werte wie Mi. 12/14, 20 und 22
gest., 29/30 gest., insgesamt 58 Werte, Mi. n.A.d.E. 920,-

*/#/** 180,—

8929 1897-1919, doppelt geführte Sammlung, u.a. dabei Mi. Nr. 9 (nahezu postfrisch), 11-23 ungebraucht und ge-
stempelt, 28+29A+30A+32A gestempelt, überwiegend in sauberer Pracht- und Kabinetterhaltung gesammelt,
Mi. 2000,-

*/# 400,—

8930P 1895/1919; gestempelte in den Hauptnummern komplette Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; da-
bei Vorläufer, Mi. 9, 23, 32 und im Anschluss Stempelsammlung von ca. 60 Werten mit auch besseren wie
„GROSS-BARMEN“, „KALKFELD“, „MARIENTHAL“, „TSUMEB“, etc.; MH 3I postfrisch und einigen Briefen mit
auch Feldpost; Mi. n.A.d.E. ca. 3100,—

#/[/** 700,—

Kamerun
8931 Kleine, meist gestempelte Sammlung inkl. 2 Vorläufern, dabei Nr. 16 und postfrischer 6er-Block der Nr. 3 mit Oberrand,

ca. 330,-
#/** 60,—

8932 Ungebrauchte Prachtsammlung mit 30 Werten inkl. Brit. Bes. Nr. 2 und 3b, dabei u.a. 1/6 komplett, ca. 280,- * 70,—
8933 Interessante gestempelte Prachtsammlung mit 23 Werten inkl. V46 und V48, dabei die gute Nr. 23a, zum Teil schon si-

gniert, sehr guter Grundstock, ca. 430,-
# 100,—

8934 1897/1906; gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei Mi. 1/6, 16/17, 18 (minimal hell); dazu
ca. 50 Werte mit klaren Abschlägen als kleine Stempelsammlung mit auch besseren wie „DUME“, „LOLODORF“,
„SANGMELIMA“; sehr schöne Sammlung; Mi. n.A.d.E. ca. 1000,—

#/]/[ 200,—

Karolinen
8935 Ungebrauchte Prachtsammlung mit 22 verschiedenen Marken, dabei Nr. 4 I und 1-6II komplett, ca. 300,- * 75,—
8936 Überwiegend ungebrauchte Sammlung von insgesamt 30 Werten auf 1 Steckkarte, dabei Mi. Nr. 3/4I, 6II, 17 gest., Mi.

n.A.d.E. 570,-
*/#/** 100,—
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8937 1900/05; gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei u.a. Mi. 6II, 16(2), 17(2) und kleiner Teil
Stempel mit u.a. „ANGAUR“; Mi. n.A.d.E. ca. 810,—

#/] 170,—

8938 Kleine ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit 25 Werten, dabei u.a. 3/4I ungebraucht (gepr. Bothe BPP), 1/6II
und 16/18 gestempelt, saubere Erhaltung, ca. 800,-

#/* 200,—

8939 Lot mit 13 verschiedenen Werten, dabei Kabinettbriefstücke mit klaren Abstempelungen und eine feinst gestempelt Nr.
19, ideal zum Aufbau einer schönen Sammlung geeignet. ca. 850,-

#/] 200,—

Kiautschou
8940 Ungebrauchte Prachtsammlung mit 28 Werten, dabei die Markwerte mit Wz. jeweils mit A/B-Zähnung, ca. 245,- * 60,—
8941 Lot mit 16 gestempelten Prachtwerten ab Nr. 1II, dabei u.a. Nr. 24/25 und 35A (gepr. Bothe BPP), saubere Erhaltung, ca.

450,-
# 100,—

8942 Gestempelte Prachtsammlung inkl. einiger Vorläufer, insgesamt 26 Werte, dabei Nr. 14 und 33 (eine Nr. 34 nicht gerech-
net!), ca. 450,-

#/] 110,—

Marianen
8943 Guter Grundstock mit Nr. 7-19 und 20-21A/B in ungebrauchter Prachterhaltung, 240,- * 60,—
8944 Lot mit 15 Werten, meist verschiedene und sauber gestempelt, dabei Nr. 16 und 18, durchgehend gute Erhaltung, ca.

350,-
#/* 80,—

8945 1900/1919, meist ungebrauchte Sammlung von 23 Werten mit Mi. Nr. 1/6II und 21, es fehlt lediglich die 5 Mk. ohne WZ,
dazu Mi. 6II gest., Mi. 570,-

*/**/# 100,—

8946 1901/09; gestempelte Sammlung von 10 Werte und 1 Brief auf Blankoblättern mit u.a. Mi. 16 und 17 (3); Mi. n.A.d.E. ca.
550,—

#/]/[ 120,—

Marshall-Inseln
8947 Kleiner Grundstock mit 16 verschiedenen Werten, meist sauber gestempelt, dabei 6 Briefstücke, Nr. 21 gepr. Bothe

BPP
#/]/* 40,—

8948 11 saubere Prachtwerte, dabei Nr. 7/12 gestempelt komplett (Nr. 11 gepr. Bothe BPP), ca. 250,- #/* 60,—
8949 Kleine ungebrauchte Prachtsammlung mit 22 verschiedenen Werten, dabei 3/4I und 7-12 komplett, ca. 280,- * 65,—
8950 Lot mit 15 verschiedenen gestempelten Prachtmarken, dabei 7-12 komplett, 290,- # 70,—
8951 1899/1916; bis auf Mi. 27 gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei Mi. 7/12, 22/24 und klei-

ner Stempelteil; Mi. n.A.d.E. ca. 1090,—
#/]/** 220,—

Samoa
8952 Ungebrauchte, in den Hauptnummern komplette Prachtsammlung, dazu noch einige postfrische Viererblöcke

(ex10/22), ca. 430,-
*/** 100,—

8953 Saubere gestempelte Prachtsammlung mit 17 verschiedenen Werten inkl. Brit. Besetzung Nr. 4, dabei 1/6 komplett,
dazu lose Marke von Neusüdwales mit Stempel APIA vom 5.7.08, ca. 400,-

#/] 100,—

8954 Bis auf Nr. 5, 6, 18 und 19 in den Hauptnummern komplette gestempelte Prachtsammlung (Nr. 20/23 ungebraucht,
dazu Britische Besetzung Nr. 1 ungebraucht, sehr schönes Objekt, ca. 400,-

#/]/* 100,—

8955 1889/1915; gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei Vorläufer, Mi. 1/6, 7/19 (5 Mk. FA Lan-
telme) und zusätzlich kleinem Stempelteil mit auch Markwerten und besseren wie „SALELAVALU“; Mi. n.A.d.E. ca.
1450,—

#/]/[ 300,—

Togo
8956 Ungebrauchte, bis auf Nr. 19 in den Hauptnummern komplette Prachtsammlung inkl . 23 A/B und brit. Besetzung Nr.

15II, ca. 250,-
* 60,—

8957 1897/1919, überwiegend ungebrauchte Sammlung von 39 Werten auf 2 Steckkarten, dabei bessere Werte wie Mi. 1/6
ungebraucht und gestempelt, Brit. Besetzung 14/15II, Franz. Besetzung 2 gest. und 3/5 ungebraucht, dazu 5 Werte
Gold-Küste mit ähnlichem Aufdruck, Mi. n.A.d.E. 690,-

*/# 120,—

8958 Interessante kleine gestempelte Sammlung mit 22 verschiedenen Marken inkl. V47 und V48 sowie Brit. Bes. 15II, dabei
Nr. 1-6 und 16/17 sowie Nr. 22 (gepr. Bothe BPP!), saubere Prachterhaltung, ca. 550,-

#/] 130,—

8959 1897/1909; gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern; dabei Mi. 1/5 inclusive 1b, 7/15, 18/19 (je auf
Luxusbriefstück); dazu Mi. 16/17 mit Falschstempel; dazu kleine Stempelsammlung von insgesamt 39 Werten mit auch
besseren wie SOKODE und TSEWIE; Mi. n.A.d.E. ca. 1140,—

#/]/[ 250,—

Seepost
8960 Schiffspost, Lot mit 8 Karten mit Schiffsnebenstempeln aus 1898-1910, dabei Schnelldampfer Prinzessin Heinrich (2),

D. Delphin u. Schnelldampfer Germania, jeweils gebraucht
[ 60,—

8961 Österreich, 1906-1916, Lot mit 12 Feldpostkarten und eine frankierte AK der SMS BABENBERG, U 5 dabei Zensuren
und verschiedene Schiffspoststempel, ansehen!

[ 80,—

8962 1900-1938, fast 50 Postkarten, Briefe und Speisekarten mit diversen Stempeln, dabei diverse Linien, Briefstempel aus
dem 1. WK und auch interess. Schiffs-Motiv-AK, feines Los, Besichtigung lohnt sich!

[ 200,—

„Gebiete“
8963 Deutsche Besetzungen I. Weltkrieg und Allenstein, Marienwerder, Oberschlesien und Schleswig; schöne Sammlung auf

Schaubek Blättern; dabei viele komplette Ausgaben und bessere Werte sowie spezialisierten Teil Oberschlesien mit
30/40 und Dienst mit verschiedenen Aufdruckstellungen; im Anhang Belgische Besetzung d. Rheinlandes;

#/*/(*) 100,—

8964 Gebiete u. Besetzung 1 WK, */o - Sammlung im Steckbuch, insbesondere Danzig und Memel mit besseren, dazu B&M
und etwas Generalgouvernement, hoher KW

150,—

Oberschlesien
8965 Oberschlesien 1920/22: spezialisierte, überkpl. Sammlung in meist ungebrauchter Erhaltung, dabei Farben, Ty-

pen, Abarten etc., u.a. Mi.Nr. 5 mal 12, 6 mal 10F, 30/40 sowie Dienst mit allen Aufdruckstellungen, dazu östli-
ches Oberschlesien 1(20, alles im alten KABE-Blankoalbum, wunderschöne Sammlung, nur schwer in dieser
Fülle zusammenzutragen, Mi.: mind. 1.500.- EUR

*/# 500,—

Danzig
8966 1920/21; kleine Sammlung von 14 Ausgaben mit HAN und/oder Abarten; dabei 1. Aufdruckausgabe und Wappen; sehr

interessante Sammlung; Mi. n.A.d.E. ca. 260,—
**,* 80,—

8967 1920/ca. 35; 20 Brief/Karten/Ganzsachen mit Danzig Marken bzw. Motiven; dabei bessere Frankaturen wie Mi. 20,
Kogge und 199; Besichtigung lohnend!

[ 80,—

8968 1920/38; kleine überwiegend ungebrauchte Anfangssammlung im E-Buch; meist kleinere und mittlere Werte, dabei
auch 1. Aufdrucke und einige komplette Wohlfahrtsausgaben sowie Blocks; günstig kalkuliert

*,o 85,—

8969 1920/33, gute Startsammlung mit einigen kompletten Sätzen, dabei schöner Dienst bzw. Portomarkenteil auf alten
Schaubekblättern, ideal zum ergänzen

#/* 100,—

8970 1920/39; überwiegend ungebrauchte Sammlung auf Schaubek Blättern; dabei auch komplette Ausgaben und bessere
wie Mi. 26/31, 53/62, 202/06, 237/39, 240/42, 262/66, 276/80 und Bl. 1/3; Schöne Sammlung zum günstigen Start-
preis

*/(*)/# 120,—

8971 GSK, 40 Stück meist gelaufen mit Text aus der Inflationszeit, zum Teil schon gepr. Infla Berlin, danach u.a. P 35 per Ein-
schreiben (o. Text), ansehen!

[ 135,—

8972 21 Belege mit Schwerpunkt nach 1923, dabei EF, Satzbriefe und Einschreibenbriefe, reiner Katalogwert ca. 410,- [ 150,—
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8973 Großes Staatswappen inkl. der Aufdruckausgaben, 25 Belege meist aus dem Bedarf stammend mit einigen interessan-
ten Stücken, dabei Wert- und Einschreibe-Briefe, EF und Auslandsbriefe, zum Teil schon gepr. Infla Berlin, ansehen!

[ 180,—

8974 1920/37, */**/o Sammlung a. Vordruckseiten, reichhaltig mit vielen guten Werten, Infla nur gefälligkeitsgest. bewertet ob-
wohl vieles echt gest., dabei auch Block1/3, letzterer mit PF I, Porto mit P43/47 usw.

200,—

8975 Sammlung im Schaubeckalbum */**/o mit besseren Werten, guten Dauerserien, WHW-Ausgaben, Leistungs-
schau-Block mit Spl., Dienst- u. Porto kpl., sauberes Objekt aus Sammlerhand mit über 1100,- EUR Michel

200,—

8976 1920/ca. 35; postfrischer/ungebrauchter und gestempelter Dublettenposten mit Sammlungscharakter im E-Buch; da-
bei auch bessere Werte wie Mi. 27II; teils Bogenteile und auch viel Dienst und Porto; Besichtigung empfohlen;
Mi.n.A.d.E. ca. 2150,-

**/*/# 200,—

8977 1920/38; Grundstocksammlung in sauberer Gesamterhaltung auf selbstgestalteten Blankoblättern im Schaubek
Klemmbinder; dabei auch noch prüfbare INFLA echte Stempel und einige Bessere wie Bl.1/3; Besichtigung lohnend; Mi.
n.A.d.E. ca. 1400,—

o,* 250,—

8978 1920/39; meist gestempelte Sammlung auf Einsteckblättern mit dem Hauptanteil bei Infla-Ausgaben; dabei wohl auch
INFLA prüfbare Stemepl; Aufstellung beiliegend

# 250,—

8979 1920/23; kleine Anfangssammlung nur INFLA echt geprüfter Werte/Ausgaben im E-Buch; insgesamt 143 Werte, dabei
kaum Dubletten; meist kleinere und mittlere Werte; Mi. n.A.d.E. ca. 1200,—, allein die Prüfgebühren schon enorm!

## 300,—

Danzig Porto
8980 Kleiner „Rest“ meist postfrischer Ausgaben, dabei Viererblöcke und Randstücke, ansehen! **/* 20,—

Memel
8981 Umfangreiche Grundstockslg. feinst gestempelt, u.a. 29/30, 40I (850 Eur) # 125,—
8982 1920/23; überwiegend ungebrauchte Sammlung ohne Spitzen im E-Buch; teils einige Besonderheiten wie Zwischen-

stegpaar und augenscheinlich undurchsucht nach Typen; dabei auch 3 Belege; Besichtigung empfohlen;
**/*/# 150,—

Saar
8983 1957-1958: Sehr umfangr. postfr. Kabinettlagerbestand, fast alle Sonderausgaben um die 40x vorhanden, dazu auch 6x

380-99, sehr schöner Posten ohne Ausfall, Michel 580,- Euro.
** 90,—

8984 1920-1959, saubere Sammlung mit vielen Besonderheiten, Druckdaten, Bogenecken, Kleinbogen, aber ohne die gro-
ßen Spitzen, ideal zur Ergänzung einer bestehenden Sammlung geeignet, hoher Katalogwert!

**/#/[ 200,—

8985 1920-1923, ungebrauchte Sammlung mit einigen guten Ausgaben u.a. Germania u. Luitpold-Aufdruckwerte u.a. Mi.Nr.
31, 83, 97 gest., 98/101 auf 3 Steckseiten, nichts gerechnet aber sicherlich hoher Katalogwert

*/# 200,—

8986 1957/59, tadellose postfr. Qualitätssammlung im Lindner-Falzlos-Album, bis auf das Blockpaar kpl. ohne jegli-
chen Ausfall

** 600,—

Besetzungsausgaben 1. Weltkrieg
8987 1939-1943, herrliche Sammlung mit u.a. Böhmen & Mähren ab MiNr. 20 u. GG ab MiNr.40 fast kpl. inkl. Dienst, ferner El-

saß, Lothringen, Ostland u. Ukraine kpl. Auf gut erhaltenem SAFE-Dual Vordruck, nichts gerechnet
#/** 120,—

Rumänien
8988 1917-18, sehr sauberer Lagerbestand einschließlich Porto, Zwangszuschlag, 9.Armee auf Steckblättern. Der größte Teil

geprüft Hey! Sehr empfehlenswert! Mi. 2365.—DM
*/**/# 220,—

Deutsche Besetzungsausgaben im II. Weltkrieg
8989 Kleine Slg. auf 3 Steckkarten, u.a. Serbien, Lettland, Karland, El./Loth./Lux.; insgesamt schöner Grundstock **/* 36,—
8990 Kleiner, meist postfrischer Grundstock mit nur kompletten Kabinettsätzen, u.a. 2. Ausgabe Albanien und Kotor, Lettland,

Lothringen und Luxemburg für ca. 300,- Katalogwert, dazu einige Reste und Besonderheiten, ansehen!
**/* 50,—

8991 1939/43 Saubere Sammlung mit u.a. Generalgouvernement ungebr. kpl. incl. Mi.Nr. 14/39 * u. Dienst Nr. 1/15 * u. ab
1940 B&M kpl., ferner sämtliche Hindenburg u. Hitler Sätze alles auf Vordruck

* 90,—

8992 2. WK, sehr saubere ungebr. Sammlung, fast ausnahmslos mit Erstfalz a. Vordruckblätter, dabei B&M, GG kpl., Elsaß,
Lothringen, Lettland, Litauen, Luxemburg, Serbien, Mi. ca. 500,- EUR

100,—

8993 1939/45; meist gestempelte Sammlung der Hauptgebiete in überwiegend guter Erhaltung auf Blankoblättern; dabei
Böhmen & Mähren; Generalgouvernement kpl.; Elsaß, Lothringen und Luxemburg; saubere Sammlung ohne Ausfall; Mi.
ca.550 EUR

#/* 100,—

8994 Böhmen & Mähren - Ukraine; überwiegend postfrische/ungebrauchte Sammlung im Schaubek Vordruck-Album;
Hauptgebiete bis auf Theresienstadt komplett und im Anhang etwa Frankreich, Estland, Lettland, Litauen und Serbien;
Mi. ca.700,-

**/*/# 150,—

8995 Gemischte Sammlung */**/o im Leuchtturmalbum, sehr reichhaltig, B&M mit einer Fülle von Zusammendruckkombina-
tionen, Zwischenstegpaaren, GG fast kpl. mit ungez. Ausgaben, Kanalinseln, Legionärsmarken usw., Fundgrube, viele
zusätzliche Marken u. Briefstücke in loser Schüttung zwischen den Seiten liegend, hoher KW

200,—

Sudetenland
8996 Hochinteressante Sammlung von über 40 Aushilfs- u. Befreiungsstempel a. Albumseiten, überwiegend Be-

darfspost, diverse Propagandakarten, teils sehr interessante Nebenstempel, Holzstempel etc.
350,—

Böhmen und Mähren
8997 In den Hauptnummern komplette postfrische Prachtsammlung, dazu einige Zierfelder, u.a. Nr. 73/74 komplett, ca. 145,- ** 35,—

Generalgouvernement
8998 In den Hauptnummern bis auf Nr. 125 komplette postfrische Prachtsammlung, ca. 300,- ** 75,—
8999 Alte Sammlung auf selbstgefertigten Blättern im alten Lederalbum, meist sauber postfrisch/ungebraucht und gestem-

pelt/auf Luxus-Briefstücken gesammelt, in den Hauptnummern überkomplett, dabei Kleinbogen (u.a. 104II mit Leerfel-
dern), Bogensätze, Satzbriefe und weitere Besonderheiten, der reine Katalogwert liegt bei über 600,-!

**/*/] 180,—

9000 Interessante postfrische und gestempelte Prachtsammlung inkl. 14/39 gestempelt, dabei ungezähnte Ausgaben, post-
frische Viererblöcke (u.a. 1/18 und 52/55, Kleinbogen Nr. 65 und 125, ca. 1200,-

**/#&[ 250,—

Ostland
9001 Zusammendrucke aus Automatenrollen; postfrisches Dublettenlot in überwiegend tadelloser Erhaltung mit u.a. 13 mal

Elferstreifen; Mi. n.A.d.E. 628,—, Liste beiliegend
** 120,—

Serbien
9002 Bis auf Block 1/2 in den Hauptnummern ungebraucht/postfrische Prachtsammlung, dazu 54/57 II-IV und Bogen der Nr.

94-98, wegen Haftstellen haben wir die ersten 3 Ausgaben und Bl. 3 nur als ungebraucht berechnet, schönes Objekt ca.
750,-

**/* 180,—

Feldpostbriefe II. Weltkrieg
9003 1939-45, Lot m. 34 Belegen, dabei 5 Fp-R-Bfe. u. 1 Fp-Zensur [ 60,—
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Feldpostmarken
9004 FELDPOST: 7 Belege I.WK und 15 Belege II.WK, u.a. dabei zwei grüne Eilbenachrichtigungskarten, ungebrauchte Feld-

postspottkarte, Propagandakarte „Der od für’s Vaterland ist ewiger Verehrung werth“ etc.
[ 30,—

Lokalausgaben
9005 Kleines Lot mit diversen gestempelten Marken, dabei auch geprüftes Material, u.a. Strausberg Block 1 und 2 gepr. Zierer

BPP, ansehen!
#/] 25,—

9006 1923; 5 Gebühr bezahlt Stempel mit Einnahmenachweis in guter Erhaltung; dabei Emden, Neufreistett und Peine sowie
Stuttgart No. 8 über 3 Pfg.

[ 50,—

9007 20 Belege/Sonderkarten mit diversen Frankaturen, dabei Einschreiben-Briefe und Satzbriefe, zum Teil schon gepr. Zierer
BPP, ansehen!

[ 80,—

9008 Finsterwalde, Bogenlot Nr. 1-6 a 100 mit vielen Plattenfehlern 100,—
9009 Interessante postfrische Prachtsammlung mit den meist kleinen, aber kompletten Ausgaben, dabei Bogenecken und

Besonderheiten (u.a. Spremberg 19/20B im kompletten Bogen), zum Teil schon gepr. Zierer BPP, wegen der guten Er-
haltung ein sehr schöner Grundstock, ca. 550,-

** 130,—

9010 Cottbus bis Strausberg; meist postfrische/ ungebrauchte Anfangssammlung auf Schaubek Vordruckblättern; dabei
Cottbus, Finsterwalde mit Block, Glauchau, Görlitz Mi. 1/4 und 9/16, Großräschen, Löbau mit auch Originalen, Lübbe-
nau, Niesky 8/10, Sprembergm mit 1/6 und 23/24, Strausberg mit Blocks und im Anhang einige Schwärzungen; schö-
ner Einstieg; Mi. ca. 900,-

**/*/# 280,—

Spremberg
9011 Spezialisierte **/o - Sammlung a. Albumseiten, nach Typen u. Plattenfehlern gesammelt mit 118 Werten sowie Großräs-

chen ex 31/48 nach Papiersorten
30,—

Deutschland nach 1945
9012 1945/66; überwiegend ungebrauchte Sammlung auf Schaubek Blättern in unterschiedlicher Erhaltung; dabei auch eini-

ge bessere frühe Werte; Besichtigung empfohlen
*/**/# 30,—

9013 1945-68: Sammlung im Leuchtturm-Album ab Kontrollrat Ziffer, Taube etc. über Bauten weit und eng und Bund bis
1968. Es wurde gemischt ungebraucht (gute meist ohne Gummi) und gestempelt gesammelt. Michel überschlägig
1000-1500— (ungebrauchte durchweg mit Falzpreisen gerechnet)

(*) 50,—

9014 ca. 1946/90; kleine Sammlung überwiegend gestempelter Abarten und Besonderheiten; über 80 Werte und 1 Block;
dabei interessante und seltenere PLF wir DDR 510I, 943II, Dienst 8DD; Besichtigung empfehlenswert

**/*/# 100,—

9015 Bundesrepublik und Berlin ca. 1955/90; Zusammenstellung FDC/Briefe/Erinnerungskarten/Vignetten in überwiegend
guter Erhaltung im Einsteckbuch bzw. auf Blankoblättern; dabei auch frühe Ausgaben wie Bund 205/08; dazu etwas
DDR(3344/52) auf gelaufenem Letztagsbrief sowie 2 Bogenalben mit Bund/Berlin bis 1968, Fundgrube für lange Winter-
abende.

[ 100,—

9016 Saubere Sammlung a. Albenbl. mit Kontrollrat nach Hauptnrn. kpl. incl. echt gest. 930, Frz. Z. , allgem. Ausgabe mit echt
gest. 5, bei Bizone 93 w ** Randstück, 5 Mk. Bauten ** Randstück, 87 eg gest., 108-110 ** etc. Mi. 750.- Euro

**/# 120,—

9017 1945/49; postfrische Sammlung Besatzungszonen im Borek -Falzlosalbum; dabei einiges an besseren Werten wie u.a.
Mi.Nr. Baden 38/41,Bl.1;Rhld.-Pf. Bl1, Württemberg 40/43,Bl1,46/48,Bl-Zone 49I,106/10 sowie Alliierte Bl.12 AB;
Mi.ca.1000.-

**/* 200,—

9018 Zonenausgaben 1945/49: Umfangreicher Dublettenbestand in etwas unterschiedlicher Erhaltung im dicken Einsteck-
buch, dabei viel SBZ mit Farben, Papier- und Gummierungsvarianten etc., überwiegend mehrfach und teils auch Einhei-
ten bzw. Bogen, eine eingehende Besichtigung ist sehr zu empfehlen!

**/*/# 200,—

9019 Kontrollrat, Frz. Zone und Bizone, meist gestempelte Sammlung ohne die Spitzen, dabei einige „Lückenfüller“, u.a. Frz.
Zone Rheinland Pfalz und Württemberg mit Block 1 (falscher Stempel), hoher Katalogwert!

#/** 200,—

9020 Recht reichhaltige Sammlung im neuwertigen Leuchtturm-Falzlos-Album mit allg. Ausgaben, franz. Zone, Saarland u.
Saargebiet, dabei viele bessere Ausgaben */**/o, Saarland recht vollständig mit Volkshilfen, Saargebiet mit kpl. Land-
schaftsausgaben, Bizone mit 49Ia *’* usw., ausbaufähiges Objekt in guter Qualität mit hohem KW

300,—

9021 Kontrollrat, AM-Post und Band/Netz-Aufdrucke, interessante Spezialsammlung im dickem Steckbuch inkl. etlicher Be-
darfsbelege, dabei Farben, OR, Einheiten und Besonderheiten, vom Sammler vorbestimmt, zum Teil schon geprüft, si-
cherlich Fundgrube für den Spezialisten!

**/#/[ 300,—

9022 1945/49; Sammlung im dicken 60 Seiten E-Buch beginnend mit einigen Lokalausgaben, über Kontrollrat mit u.a. MH
50, SBZ mit u.a. Mi. 20/22, Thüringen mit Papiervarianten; einigen Posthörnchen aufdrucken Bizone und einigen Briefen
und Ganzsachen, dabei u.a. SBZ 207 MEF; umfangreicher Bestand und Fundgrube für den Spezialisten

**/*/#/ 300,—

9023 1945-49: gestempelte Sammlung (wenig auch ungebraucht) auf selbstgestalteten Blättern ab Kontrollrat Ziffer, Arbei-
ter/Taube, Stephan-Viererblock, franz. Zone sehr lückenhaft, dabei aber Konstanz II gestempelt, bis Bizone mitBauten
weit und eng komplett sowie zusätzlich spezialisiert nach Typen (diese unberechnet als Beigabe) bis „Radrennen“, Mi.
ca. 3200,—

# 300,—

9024 Deutschland nah 1945-ca. 1990, Sammlung mit Hauptwert bis 1960, ohne den gr. Spitzen in überwiegend guter
Erhaltung in 5 SAFE Ringbindern, 2 Behrensalben u. einigen losen Vordruckblättern, mit einigen an besseren u.
mittleren Werten, teils doppelt bzw. mehrfach, dazu 4 Briefalben, diverse Kalender, Souvenirgaben, etc., reich-
haltiger Bestand mit hohem Katalogwert!

400,—

9025 Dt. n. 1945, gigantischer sauberer geordneter Dublettenbestand im enggesteckten 60 Seiten Steckbuch mit
vielen tausenden Marken, beginnend mit Franz. Zone, AM-Post, Band/Netz, Bauten sowie ein gr. Bund Lager-
bestand ab Posthorn alleine dieser 14-mal vertreten, weiterhin gut bestückt sind die 50er Jahre u.a. Verkehrs-
ausstellung (9), Katalogwert nach Michel bestimmt über 20000,-DM

# 630,—

9026 1945-49: gestempelte Sammlung im Lindner-T-Vordruckalbum + Kassette beginnend mit Kontrollrat Ziffer, Ar-
beiter etc., AM-Post, Bizone Arbeiter mit Band-/Netzaufdruck, Bauten hohe Treppe und franz. Zone mit mehre-
ren Blöcken, Konstanz II, Rotkreuz, saubere Sammlung (Mi. 8336,—)

# 800,—

Kontrollrat
9027 Interess. Posten Ziffern/Arbeiter mit Bes.heiten, auch 2x Bl. 12B, H-Blatt 123-124, VZdl gest.(2), ** etc **/*/# 50,—
9028 Kontrollrat u. Bizone **/o - Sammlung im Lindner-Falzlos-Album, recht gut besetzt, dabei Altershilfeblock, Markenheft-

chen, Posthörnchenaufdrucke u. Bauten, AM-Post teils nach Zähnungen gesammelt, solider Grundstock
100,—

9029 Alliierte Besetzung 1945/49: Ungebrauchte teils auch postfrische Anfangssammlung in überwiegend guter Erhaltung
auf Leuchtturm Falzlosblättern, dabei auch bessere Werte wie u.a. Mi. Nr. 34, 98 I, Baden 38/41A, Rhld.-Pf. 46/48 etc.,
schöner Beginn für den Sammlungsaufbau, Mi. ca. 650,- EUR

**/*/# 120,—

Französische Zone
9030 5 frankierte Briefe mit Poststellen-II-Stempel, dabei auch Teilfrankatur mit Maschinenfreistempel, saubere Bedarfserhal-

tung
[ 40,—

9031 Frz. Zone und Saarland, kleiner Posten mit 15 Belegen, dabei Einschreiben-Brief, EF und Besonderheiten, ansehen! [ 50,—
9032 11 Belege mit Einschreiben-Briefe, EF und MeF sowie ein R-Brief der frz. Armee in Deutschland, ansehen! [ 50,—
9033 11 Ganzsachen u. Notganzsachen, dabei PC625 mit verschiedenen Typen, PG831, u.a., Bedarfserhaltung, 1 Karte ge-

locht.
[ 50,—

9034 Lot mit 25 Barfrankaturen ab 1945, dabei interessante Gebühr bezahlt-Stempel auch kleinerer Orte, Einschreiben, Zen-
suren usw.

[ 60,—

9035 Umfangr. Prachtposten, etw Kontrollrat, Allgem. Ausgabe Nr. 5** (7x, dab. 6erbl.), Baden 50,53(2),56-57, Württ.
35,36,46 Paar, alle gest. dazu etw. bess. Bizone, ansehen! Mi. 800,-

** 110,—

9036 20 gelaufene Briefe mit Teilbarfrankaturen bzw. MiF mit Firmenfreistempel und Wertangabe, dabei sehr interessante u.
hochwertige EF, Zwischenstegpaare, Not-R.-Zettel u. weiter Besonderheiten. Klasse-Lot mit Material, das mannicht
häufig sieht.

[ 200,—
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9037 1945/1949, saubere ungebr. bis auf Rot-Kreuz-Blocks von Baden und Wuerttemberg kpl. Sammlung (überwiegend
Erstfalz) auf Schaubekseiten mit allen guten Blockausgaben, dabei auch einige Besonderheiten, wie Druckdaten bzw.
Bogenränder

225,—

9038 Franz. Zone, ca. 85 Briefe mit interessanten EF und MeF, Not.R-Zettel, Teilbarfrankaturen, Mischfrankaturen mit Freimar-
ken u. Maschinenstempel, etc. nach Briefbewertung enormer KW

[ 250,—

9039 1945-1949, gemischt angelegte und nach Hauptnummern kpl. Sammlung inkl. der Blockausgaben, moderat auf Netto-
basis kalkulierter Ausrufpreis

**/*/# 300,—

9040 In den Hauptnummer fast komplette postfrische Sammlung (wenige Marken mit NG nicht gerechnet) auf Vor-
druckblättern, ca. 1680,-

** 350,—

9041 1945/49; umfangreiche Zusammenstellung in 4 gut gefüllten E-Büchern; dabei auch bessere Werte/Ausgaben
wie Mi. 5, 11/13, Freiburg, etc.; teils spezialisiert mit Druckdaten, Zwischenstegen und überwiegend nach Ty-
pen vorsortiert; zur genauen Kalkulation bitte besichtigen; Mi. n.A.d.E. ca. 5250,—

**,*,o 800,—

Rheinland-Pfalz
9042 Sauber rundgest. Prachtbestand, dabei bessere wie 39- 41 (15x) etc. auf Plattenbestand usw., undurchsucht, Mi. 960,-

Euro
# 100,—

Bizone
9043 Ziffern/Posthorn ex 52, 68; 40 werte, teils falsch bzw. Aufdruck Echt-Stempel falsch oder Stempel?, günstig **/# 35,—
9044 1 Pfg M-Ausgabe in der guten „C“-Zähnung, 76x, dabei Einheiten incl. 50-er Bogenteil untere Bogenhälfte. Dazu 3x

16D. Mi 395,- Euro.
** 50,—

9045 Sauber gestempelter alter Prachtbestand der 1. M-Ausgabe (amerik. Druck), nach Wertstufen geordnet, aber anson-
sten undurchsucht, alles Werte mehr-vielfach incl. Viererblocks, kl. Spezialistenfundgrube, Mi. billigst 450.— Euro

# 50,—

9046 Westzone 1945/49; Sammlung von 50 Plattenfehlern auf 2 SAFE Stecktafeln; dabei Alliierte Besetzung mit u.a. Mi. 964I,
Französische Zone und AM-Post mit u.a. 35III und IV;

**/*/# 100,—

9047 Westzonen 1945/49; postfrische bzw. ungebrauchte und teils gestempelte Sammlung im Schaubek Vordrucke Album;
teils spezialisiert nach Farben, Typen und WZ und mit umfangreichen Bauten-Teil; u.a. mit Bl. 12AB, Bi-Zone 34B undC;
ansprechende Sammlung mit vielen Varianten; Mi. garantiert über 600,-

**/*/# 150,—

9048 Bauten, interessante kleine Spezialsammlung mit etlichen Bedarfsbelegen (u.a. EF Nr. 91) inkl. R-Briefen, vom Sammler
schon sauber vorbestimmt, vielleicht Fundgrube!

*/#/[ 150,—

9049 AM-Post, postfr. Kabinettbestand der 1. M-Ausgabe Mi-Nr. 1-9, insges. 3200 Marken, meist in kpl. Bogen, Halbbogen,
gr. Bogenteilen, Fundgrube für Papiere, Plattenf., dazu Plattennummern etc., alles unbewertet, Mi. für billigste Typen
schon 1130.-

** 180,—

9050 Band- und Netz auf Arbeiter/Ziffer, interessantes Dublettenbuch mit viel, meist postfrischem Material, dabei auch Beson-
derheiten, Oberränder, Doppeldrucke (diese zum Teil schon gepr. Schlegel BPP!), hoher Katalogwert!

**/*/# 200,—

9051 Belegeposten ab AM-Post mit Schwerpunkt Band/Netz auf Arbeiter/Ziffern, zusammen 60 Belege, dabei u.a. mehr als
30 R-Briefe, Nachnahme-Brief, 1 Wertbrief, schöne Randstücke usw., wird in dieser Fülle nicht häufig angeboten!

[ 200,—

9052 Einheitsausgabe u. Bizone, in den Hauptnummern kpl. */**/o-Sammlung a. KABE-Albumseiten, überwiegend in beiden
Erhaltungsformen gesammelt, mit dabei Bl. 12A/B, 962a (o), Hannovermesseblock gepr. Schlegel BPP, dazu einige Lo-
kalausgaben mit Dachau- u.. Strausberg-Blocks, hoher KW u. zum Weitersammeln bestens geeignet

300,—

9053 Postfrische Sammlung inkl. All. Besetzung (hier u.a. Block 12A/B und alle Messe-Zusammendrucke auf Vordruckblät-
tern im Linder-Ringbinder, Spitzenstück ist ein postfrischer Block 1c (doppelt signiert Schlegel BPP, ca.1400,-

** 300,—

9054 1945/45; meist ungebrauchte Sammlung in überwiegend guter Erhaltung auf Blankoblättern; dabei Mi.Nr. 1/34,
73/100wg und 73/97eg mit auch einigen Typenunterschieden; dazu spezialisierte Sammlung Gemeinschaftsausgaben
mitFarbunterschieden, Oberrändern, etc., sehr inhaltsreiches Objekt mit großem Michelwert

*/**/# 300,—

Notopfermarken
9055 Die Plattenfehler und Druckzufälligkeiten dieser Ausgabe, interessante Spezialsammlung, recht umfangreich und alles

vom Sammler vorbestimmt und beschriftet, sehr schönes Objekt!
# 100,—

Bund/Berlin
9056 1981/86; augenscheinlich komplette Sammlung in 5 Borek Alben ETB 50,—
9057 1964-70: 48-seitiges Steckbuch mit postfrischen Dubletten ab 1964 bis 1970, ca. per 15 mal je Wert. Hoher Katalog-

wert!
** 60,—

9059 1964/87; Blockposten von ca. 500 Stück vorsortiert in Briefumschlägen, dabei 48 mal Bund Bl. 3; Mi. über 1500,-, Auf-
stellung beiliegend

** 250,—

Bund Ganzsachen
9060 BILDPOSTKARTEN: 1979, 50 Pf. blaugrün, Sammlung von ca. 800 gelaufenen Ganzsachen, zumeist mit einer An-

schrift, enorme Sortenvielfalt, ideal auch für Städte bzw. Stempelsammler (Thematik), Katalogwert billigst, Mi. 560,- Euro
[ 80,—

9061 BILDPOSTKARTEN: 1979, 50 Pf. blaugrün, Sammlung von ca. 800 gelaufenen Ganzsachen, zumeist mit einer An-
schrift, enorme Sortenvielfalt, ideal auch für Städte bzw. Stempelsammler (Thematik), Katalogwert billigst, Mi. 560,- Euro

[ 80,—

Bund Briefe
9062 24 portoger. MIF, nur Sondermarken, nur Auslands.-BF, int. Frankatur, u.a. 217/8, Mi. 165 EUR 180/1588 [ 20,—
9063 69 EF, nur Sondermarken aus 1955 bis 1973 (Bl.3 nur o gerechnet), Mi. 334 EUR 209/778 [ 42,—
9064 39 meist portoger. MIF, nur Zuschlagsmarken, mit vielen int. Frankaturen, aus 1958 bis 1991, Mi. 148 EUR 286/1566 18,—
9065 45 portoger. BED-MIF, nur Sondermarken mit int. Frankatur, 1965 bis 1992, Mi. 161 EUR 475/1597 [ 18,—
9066 60 EF nur Sondermarken aus 1974 bis 1992, mit int. Frankaturen aus Blocks, Mi. 278 EUR 791/1636 [ 32,—
9067 Ind. u. Technik 24 portoger. BED.MIF mit int. Stücken 846folg. [ 8,—
9068 Ind. u. Technik, 23 portoger. BED.-MF mit guten Frankaturen, Mi. 216 EUR 846folg. [ 22,—
9069 Ind. u. Technik, 32 portoger. BED.-EF mit vielen hohen Werten und guten Frankaturen, Mi. 304 EUR 846folg. [ 32,—
9070 Burg & Schl. 3 BF mit Rollenende, dabei 1142 RE+3 sowie 9 BF mit insges. 12 GZS-Ausschnitten, meist Bedarf 913folg. [ Gebot
9071 Burg. & Schl., 34 portoger. BED:-EF, teils mit Zählnummer und int. Frankatur, Mi. 66 EUR 913folg. [ Gebot
9072 Burg. & Schl., 19 portoger. BED-MF teils mit Zählnummer, Paare, int. Frankatur, Mi. rd. 114 EUR 913folg. [ 12,—
9073 Burg. & Schl. Heftchen Zusammendr., Paare, 38 portoger. BF 913Zusdr. [ 18,—
9074 Sehenswürdigkeiten mit Zählnummer, 20 portoger. BED-EF, versch. Versendungsformen, div. bessere Werte, Mi. 61

EUR (ohne Zählnummerzuschlag)
1339folg. [ 10,—

9075 Sehenswürdigkeiten, 35 portoger. BED MIF mit vielen int. Kombinationen, hohen Werten, Zählnummern, Versendungs-
formen

1339folg. [ 14,—

9076 Sehenswürdigkeiten, 29 portoger. BED.EF mit versch. Versendungsformen, selt. Frank. dabei 1339folg. [ 32,—
9077 Sehenswürdigkeiten, 22 portoger. BED-MF mit vielen hohen Werten, teils Bogenpaare, teils mit Zählnummer, versch.

Versendungsformen, Mi. 385 EUR
1339folg. [ 46,—

Bund
9078 72 saubere FDC, alles Blanko, Mind. 150.- 1965/69 [ 12,—
9079 1971/1976: 82 gelaufene FDC’s mit einschläg. So-Stpl., oft portogerecht, einwandfreie Qualität, Mi über 275 EUR 660/875  FDC 16,—
9080 Jahresgabe des Bundes Deutscher Philatelisten, 1979-1998, kpl. Sammlung von 19 Faltblättern ab der Nr. 1 im Album,

ideal zum weitersammeln
25,—

9082 Ersttags-Sammelblätter 1989/90, Sammlung von ca. 50 Blättern unter Folienhüllen, darauf FDC und gest. Wert u.a. mit
Bl. 21, günstig

ETB 30,—

9083 Sammlung Geschenkgaben der Post im grünen SAFE Album; ca. 20 Stück und dazu einige Ganzsachen, Blocks und
ähnliche Sonderdrucke DDR

] 30,—
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9084 1951/56, feinstes Doubl.-Lot, u.a. mehrere Wohlfahrtssätze, gesamt 90 Stück (320) * 35,—
9085 POSTKALENDER: 2001-2003, komplette Sammlung von 3 dekorativen Postkalendern mit entspr. Markenmaterial, sel-

ten Angeboten, da nur an Postangestellte/beamte abgegeben
40,—

9086 26 Blockausgaben **/o, dabei Beethoven, 20. Jahrestag, München 72 usw., teils mehrfach, Mi. 195,- EUR ex Bl.2/17  ** 40,—
9087 1968-2000, Sammlung von 40 Briefen mit div. Blockfrankaturen aus Bl. 3-53, überwiegend MiF u. meist überfrankiert

u.a. Bl. 21, 36,  5 St. doppelt, nichts gerechnet
[ 40,—

9088 1960-73: Ausgesucht sauber rundgest: Kab.-sammlung a. Albenbl., komplett mit Blocks, allen Zdr. aus 1960-73 etc.,
schöne Sammlung, Mi. 310,—

# 45,—

9089 Markenheftchen 1972-2000, kleiner postfrischer Bestand inkl. einiger Sportheftchen, meist 2x, dabei 2x MH 40 und 41,
alter Postpreis ca. DM 250,-

** 50,—

9090 1959-1968: Kab.-Blockbestand ** mit Beethoven (6), Widerstand (7 +
2x gestplt.), Adenauer (7), Mi.: 670,- DM.

** 50,—

9091 1951/80 gestempelte Sammlung mit mittleren Werten wie u.a. Mi. Nr. 199, 212/13, 216, 221, 294 in weitgehend tadello-
ser Erhaltung, günstig auf Nettobasis kalkuliert

# 50,—

9092 1984-1994 komplette saubere Sammlung, 11 kpl. Jahrgänge, Mi. ca. 550,- ETB 60,—
9093 1949-1994, reichhaltige gestempelte Sammlung ab Mi Nr. 111 u. ab dem Jahr 1960 bis auf die Blockausgaben über vie-

le Jahre lückenlos komplett, weit über 650,- Euro
# 60,—

9094 1969-1974: Postfr. Kab.-Bestand nur kpl. guter Jugendserien, dab. 20x Vögel, 711-14(16),800-803 (6) etc., Mi. 360,— ** 65,—
9095 1975-1991, 14 bändige komplette Sammlung mit zusätzlich einigen Doubletten u. div. Berlin ETB’s ETB 70,—
9096 1974-1990, Ersttagsblätter, kpl. saubere Sammlung im Karton ETB 70,—
9097 1974-1990, Ersttagsblätter, kpl. saubere Sammlung inkl. Frauenserie in 2 Alben ETB 80,—
9098 1975-1992, komplette saubere Sammlung ETB’s, 18 kpl. Jahrgänge ETB 80,—
9099 1952/55, Prachtlot von 25 verschiedenen postfrischen Sondermarken (470) ** 80,—
9100 1955/ 60: Hochwertiger postfrischer Bestand in teils unterschiedl. Mengen u.a. Mi.-Nr. 297/ 00 (2), 325 (35) etc. über

700.-
** 80,—

9101 Jahre 1955 bis 68 postfrisch komplett (ohne Heuss lumo und liegd.) Tadellos Qualität! Michel ca. 800,— ** 80,—
9102 SPORTHILFE: 1979-1991 bis auf eine Ausgabe nach Lindner T Vordruck komplette ungebr. Sammlung auf 35 neuwerti-

gen Blättern, zusätzlich noch einige gestempelte Ausgaben
*/# 80,—

9103 1960-1968: umfangr. postfr. Kab.-Lagerbestand, gut besetzt, fast sämtliche Ausgaben, vor allem die bess. Jugend- und
Wohlfahrtsserien sind 10x vorhanden, ein sehr schönes Los ohne Ausfall, Mi. 800,—

** 90,—

9104 1962-1967: Postfr. Kab.-Lagerbestand nur kpl. Jugendserien mit 1962 (60), 1963(55), 1964(45), 1964(70), 1966(25),
1967(15), Mi. 660,—

** 90,—

9105 Bund 1954/59, überwiegend postfr. Sammlung a. Lindner-Vordrucken, mit allen guten Wohlfahrtssätzen, dazu einige
frühere Werte, gest. 4er-Blocks Posthorn, dazu allgem. Ausgaben u. Bizone mit AM-Post

100,—

9106 Ca. 1964/79; postfrischer und gestempelter Bestand mit Sammlungscharakter im prall gefüllten SAFE Lagerbuch; da-
bei auch Anfangswerte wie Mi. 116 sowie viele Eckrandstücke teils auch mit Formnummer; Besichtigung lohnend!

**,o 100,—

9107 1949-68: Ab 111/12 **, 116 ** bis zum Jahr 1968 reichende Sammlung im Steckbuch, überwiegend **, einiges auch ge-
stempelt. Michel überschlägig 1200-1400,—

**/# 100,—

9108 1969-1983, in den Hauptnummern komplette postfrische Sammlung inkl. einigen C/D Werten, Kleinbogen etc. im kpl.
Lindner T Vordruck, alleine der ehemalige Postpreis ca. 400,- DM, Mi. 750,- Euro

** 100,—

9109 1955-1959, im wesentlichen kpl. postfrische Sammlung inkl. Beethovenblock + Bl.-Marken, Mi. 570,- EUR ** 100,—
9110 1949-1968, ordentlicher postfr./gest. Lagerbestand ab Mi Nr. 117 mit Hauptwert vor 1959 (Mi. ca. 1000,-) im 64 Seiten

E-Buch, ideal zum weiterführen.
**/# 100,—

9111 1960-1990, in den Hauptnummer komplette gestempelte Prachtsammlung inkl. fast aller Freimarken mit den
A/C/D-Werten, sauber im Leuchtturm-Vordruckalbum, der Sammler legte Wert auf saubere Rundstempel (kaum Ver-
sandstellenstempel!), ca. 840,-

# 100,—

9112 1959-1982, Sammlung von sauber adressierten FDC-Umschlägen, ab Beethoven-Block (Michel 140.-) und ab ca, 1964
incl Widerstandskämpfer Block weitestgehend kpl. in 3-Safe-Ringbindern, hoher Katalogwert.

FDC 120,—

9113 1956 Jahrgang 3 mal kpl. postfrisch mit zusätzlichen Dubletten u.a. Nr.230 (7), alles in bester Qualität, Mi. 1240,-DM ** 120,—
9114 1951-2001, gestempelte Sammlung beginnend mit der Posthornserie im Einsteckbuch, Hauptwert nach beil. Liste

Hauptwert ab 1980, streckenweise kpl., Mi. ca. 2300,-
# 120,—

9115 1949-1996, gest. Sammlung beginnend mit etwas Zonen u. Bund ab Mi Nr. 116 danach von ca. 1957 in den Hauptnr.
gest. kpl. Sammlung, ab 1972 nur Versandstellenstpl. in einer gut erhaltenen KABE Vordruckschwarte

# 120,—

9116 1974-1994 kpl. saubere Sammlung in mehreren Alben ETB 130,—
9117 Sammlung ab 1960 bis Anfang 1966, je als postfrische Viererblöcke und auf Schmuck FDC’s offensichtlich kpl. im di-

cken Klemmbinder. Dabei Nr. 454/61 in postfr. Viererblöcken (Mi. 200,- DM Herzstück Bl. 3 auf FDC(Mi. 210,- DM)
**/[ 130,—

9118 1960-1983, in den Hauptnummern komplette postfrische Sammlung im kpl. Lindner Vordruck, alleine der ehemalige
Postpreis ca. 480,- DM, Mi. 900,- Euro

** 150,—

9119 Händlerlagerbuch mit den Michel-Nummern 302-575 ** in Mengen bis ca. 10 Stück pro Sorte. Nur einwandfreie Quali-
tät! Mi. ca. 1600-1800,—

302-575  ** 150,—

9120 1949/72; meist gestempelte Sammlung in etwas unterschiedlicher Erhaltung im SAFE Falzlosvordruck; starke Lücken
bis 1955, danach fast komplett; dazu Sammlung von über 200 FDC in Leitzordner;

#/[/* 150,—

9121 1956-1958, umfangr. schöne Zusammenstellung mit 580 postfr. Marken u.a. Kinderpflege, Kohlebergbau (II), Heuss II
etc., Mi. ca. 800,-Eur

** 160,—

9122 1969 -1992, in den Hauptnr. komplette Luxus-Sammlung, jede Marke sauber eingefalzt u. mit klarem zeitgerechten Ta-
ges- bzw. Rundstempel, vielfach fast mittig gest. im gut erhaltenen Lindner Falzlostext (Neupreis ca. 180,- ), in dieser tol-
len Qualität kaum Angeboten, ideal auch für eine postfr. Sammlung, ca. Mi. 1100,-

# 160,—

9123 1949-1986, in den Hauptnummern ab 1960 komplette postfrische Sammlung auf kpl. Lindner T Vordruck in 2 Ringbin-
dern, hoher ehm. Postfr. + Zubehör ca. 200,- Euro

** 180,—

9124 1952/77; meist postfrische Sammlung im SAFE Falzlosvordruck; dabei einige Werte 1952 wie Mi. 111/12, 141/42 und
ab 1958 augenscheinlich komplett; Mi. n.A.d.E. ca. 1270,-

**/*/# 180,—

9125 1949-1959, bis auf Posthornsatz augenscheinlich komplette ungebrauchte/postfrische Sammlung auf Steckkarten,
nicht immer Perfekt in der Erhaltung, wir sahen aber auch etliche Kabinettstücke, eine günstige Variante!

**/* 200,—

9126 1955-1985, chronologisch sortierter gest. Doublettenbestand in 3 bis zum Anschlag gefüllten 60 Seiten Einsteckbü-
chern, teils in unterschiedlichen Mengen, jedoch meist mind. per 10 St. Alleine ca. 10000 Sonder. - bzw. Zuschlagsmar-
ken, Freimarken blieben unberücksichtigt, mind. 3000,- Michel

# 200,—

9127 1948/75; Dublettenbestand aus Nachlaß in 2 alten Einsteckbüchern; dabei frühe Werte wie Berlin Schwarz- und Rotauf-
drucke, Nr. 62 (2). 64/67, 38/41; Bund Nr. 122(3),141/42, dazu Zonenausgaben, DDR (mit frühen Werten)- dabei Bl. 19
mit SST; gut vierstelliger Katalogwert und garantiert Funde möglich!

#/**/* 200,—

9128 Rollenmarken 1954/77; postfrische Zusammenstellung Rollenmarken mit Nummer, Dreier- und Fünferstreifen sowie
Rollenenden auf Steckkarten; dabei Mi. 185, 263, 703Ra Fünferstreifen und Rollenende; Mi. n.A.d.E. 1160,—

** 250,—

9129 1961/76; postfrische Sammlung Eckrand-Viererblocks im randvoll gefüllten E-Buch; dabei viele Zuschlagswerte/-aus-
gaben; Mi. n.A.d.E. ca. 1200,—, Aufstellung beiliegend

** 250,—

9130 1951-1967, Sammlung beginnend mit 12 meist ungebrauchten Posthornwerten u.a. MiNr. 137 und ab 1955 faktisch in
den Hauptnummern überkpl. Sammlung inkl. Blockmarken auf Leuchtturm  Falzlosvordruck, Mi. 1600,- Euro

**/* 250,—

9131 1949-1993, Sammlung im kpl. Schaubekvordruck u. ab 1958 postfrisch augenscheinlich überkpl., Mi. ca. 2000,- Euro ** 250,—
9132 1957/59, reichhaltiger postfrischer Hortungsbestand aus MiNr. 249/325, dazu etwas Berlin, Mi. 4500,-DM ** 280,—
9133 1949-1996, postfr. Sammlung beginnend mit mittleren Werte der 50er Jahre u. ab 1955 in den Hauptnr. kpl. auf KABE

Vordruck, 2 Bände (Neupr. 300,- Euro), hoher ehm. Postpreis
** 300,—

9134 Posthorn, die Werte zu 4,5,8,10,20,25,50 und 60 Pfg., je im sauber gest. Pracht-Viererblock, Mi., auf Basis der Preise
für Paare schon 1450,- Euro

ex 124-135 # 300,—

9135 1949-1963, gestempelte Sammlung u. bis auf MiNr. 113/5, 139/42 in den Hauptnummern überkpl. Sammlung inkl.
Blockmarken auf SAFE Falzlosvordruckblättern, Mi. 2000,- Euro

# 320,—

9136 1976-1993, komplette Sammlung von 18 Jahrbüchern, Mi. 1700,- Euro, alleine der ehemalige Post-Abgabepreis
schon ca. 1550,- DM

JB 350,—
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9137 1962/75; postfrische Sammlung Eckrandviererblocks in 3 E-Büchern; dabei Formnummern und u.a. 2 mal Mi.
420II; umfangreiche Sammlung mit vielen Zuschlagssätzen; Mi. n.A.d.E. ca. 1600,—, Aufstellung beiliegend

** 350,—

9138 1949/74; gestempelte Sammlung im SAFE Falzlosalbum mit Schuber; dabei u.a. Mi. Nr. 111/12, 113/15, 167/70,
173/76 und ab 1954 augenscheinlich komplett mit auch Heuss lumogen; schöne Sammlung, ohne Probleme zu
ergänzen; Mi. ca. 1800,-

# 350,—

9139 1948-1991, umfangreiche Briefe-Karten-FDC Sammlung in 24 Alben u.a. 103/5 FDC, 113, 211 und über gr. Stre-
cken ab 1963 komplett, fast 2000 Belege, nach Angaben alter Michel ca. 11000,- MM

[ 350,—

9140 1961-1974, herrliche Sammlung Privat.-, ganzsachen ab Bed. Deutsche bis Unfallverhüttung in 10 Bänden, auf-
gelockert mit Briefen, Paketkarten u. postfr. MH, ca. 1200 Belege, vierstelliger Katalogwert, ansehen

[ 350,—

9141 1949/98, umfangreiche */**/o- Sammlung in 12 Behrens-Alben, beginnend ab letzte Ausgaben Bizone, dazu
reichhaltiges Briefmaterial mit dem die Sammlung immer wieder ausgeschmückt ist, dazu Zusammendrucke,
FDC usw. Mi. über 40,- EUR,. Eine Besichtigung ist zu empfehlen

400,—

9142 1952-1966, postfrische Pracht-Viererblocksammlung im Steckbuch, bis auf wenige Dubletten praktisch nur
komplette Ausgaben, dabei viele Bogenecken, u.a. mit Heuss II und III, ca. 1950,-

** 400,—

9143 Briefe-Bestand inkl. etwas Berlin mit Schwerpunkt Mehrfachfrankaturen und Einheiten, umfangreicher Samm-
lungsbestand mit ca. 700 Belegen, ab den 60er Jahren sind die Ausgaben reichhaltig vertreten, dabei die hohen
Nominal-Werte augenscheinlich inkl. diverse Blockausgaben oft portogerecht als MEF bis 10er-Bogen, riesiger
Einstandspreis, kaum zu beschreiben!

[ 400,—

9144 1952/86; postfrische Sammlung in 2 SAFE Falzlosalben mit Schuber; bis auf Heuss I 30 bis 80 Pfg. komplett mit
auch Heuss liegendes WZ. und lumogen; sehr empfehlenswert Sammlung; Mi. ca. 2700,-

**/* 550,—

9145 1949/91; fast nur postfrische Sammlung mit einer Reihe früher Ausgaben in 2 blauen Leuchtturm Falzlosalben
mit Schuber; u.a. Mi. 111/12, 150, 161, 200/03 und ab 1955 komplett; zusätzlich einige Rollenmarken, waage-
rechte Paare Einzelmarken aus MH und Blocks, usw.; Mi. n.A.d.E. ca. 2800,—

**,* 600,—

9146 1949/90; gestempelte Sammlung im blauen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; außer 113/20 und 139/40
sowie Heuss lumogen und liegendes WZ. Komplett mit allen frühen Werten wie Mi. 121/22, 141/42, 143/46,
156/59, 173/76, usw.; saubere Sammlung; Mi. n.A.d.E. ca. 2600,—

# 600,—

9147P 1949/94, komplette gestempelte Sammlung in 3 SAFE Falzlos Alben mit allen guten Anfangswerten und auch
Heusslumogen und liegendes WZ., sehr oft saubere Tagesstempel!, Mi. ca. 4000,-

# 600,—

9148 1949/68, außer Mi. Nr. 136, 138 und Heuss lumogen und lieg. WZ. sowie wenigen Kleinstwerten zwischen
1965/68 kplte. meist postfrische Sammlung im SAFE Falzlosalbum, einige Werte bereits gepr. Schlegel BPP,
sehr schöne Sammlung mit enormem KW, ideal zum Weitersammeln

**/* 750,—

9149 1949-1989, inhaltsreicher postfrischer Lagerbestand in 3 dicken Einsteckbüchern u.a. frühe Anfangswerte u. ab
ca. 1954 fast alles postfr. dabei 1960/89 in den Hauptnummern vielfach von 4 mal bzw. neuerer auch 12 mal vor-
handen Mi. ca. 8000,- Euro

**/* 800,—

9150 Umfangreicher Sammlungsbestand in 11 dicken Steckbüchern mit Schwerpunkt postfrische Ausgaben
1965-2000 (davor und danach nur wenig gestempeltes Material) in unterschiedlichen Mengen bis zu 10x (Zeh-
nerbogen!), im Schnitt wahrscheinlich 3-4x, dazu fast alle Ausgaben auch mehrfach sauber gestempelt, riesi-
ger Einstands- und Katalogpreis!

**/# 800,—

9151 1949/99; postfrische, bis ca. 1954 teils auch gestempelte, Sammlung in 2 Schaubek Falzlos Alben; mit vielen
guten Anfangswerten wie Mi. 111/12, 117/21, 153/54, 167/76, 177/96 sowie Heuss liegendes WZ, und fluores-
zierend, 200/03 und ab 1955 komplett mit auch MH und C/D-Werten, schöne gewachsene Sammlung; Mi. ca.
4600,-

**/# 900,—

9152P 1949/2003; gestempelte Sammlung im 60 Seiten E-Buch; komplett mit Heuss lumogen und liegendes WZ. Und
Spitzenwerte meist bereist gepr. Schlegel; dabei auch Bl.3 mit seltenem SST von Berlin und etwas ATM; hoch-
wertige Sammlungohne Ausfall; Mi. n.A.d.E. ca. 5000,—, Liste beiliegend

# 900,—

9153 1949/67, kplte. postfrische und zusätzlich gest. Sammlung im dicken Einsteckbuch, im postfrischen Teil fehlt
lediglich Posthorn(Mi. Nr. 132/35 und 138 mit Neugummi vorhanden, gepr. Schlegel BPP) und Mi. Nr. 190, bei
gestempelt Heuss lumogen und lieg. WZ., ca. ab 1957 mit riesigem Dublettenteil, teils bis zu 8 mal je Ausgabe,
einige Werte bereits geprüft, enormer KW, günstig ausgerufen

**/#/* 1150,—

Zusammendrucke
9155 1960/82; postfrische Sammlung Zusammendrucke und Markenheftchenblätter im SAFE Falzlosalbum; bis auf Olympia-

de 1972 und Unfall 1974 komplette Sammlung mit auch sämtlichen Kombinationen aus Blocks und Zusammendru-
cken; Mi. ca.400,-

** 120,—
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Berlin Vorläufer
9156 1945/49; 37 gestempelte Werte mit Berlin-Stempel als Vorläufer; bis auf 1 Wert alles Bizone und dabei Mi. 4,5,7 und 46I;

teils mit Prüfkopie; Mi. 447,—
#/] 120,—

Berlin
9157 1956/58; 22 amtliche ETB mit u.a. Mi. 136/37, 148 und 151; überwiegend Faltbug; Mi. ca. 160,— ETB 25,—
9158 Ersttagsblätter 1958/62, 30 frühe ETB mit u.a. Mi. 154 und 218/29 (ohne 220); dazu Bund ETB 330/31; Mi. ca. 130,- ] 40,—
9159 1975/90; augenscheinlich komplette Sammlung ETB ab Blatt 7/1975 in 3 Leuchtturm-Alben inklusive Frauenserie. ETB 50,—
9160 1975-1990, komplette saubere Sammlung ETB_s inkl. allen Frauen in 2 Bänden, Mi. 550,- Euro ETB 50,—
9161 1962-1978, gehaltvoller Bestand von über 200 FDC’s, fast alle adressiert u.a. 32 kpl. Zuschlagssätze, zahlreiche Dauer-

serienwerte sämtlicher Ausg. inkl. Höchstwerte etc., sehr sortenreich, nichts gerechnet
FDC 50,—

9162 ca. 1951/88; kleine Sammlung meist gestempelter Werte im E-Buch; dabei viele Zuschlagswerte und teils auch Einhei-
ten wie VB; im Anhang etwas Altdeutschland und DR mit Gebieten.

#/**/* 50,—

9163 1953-1959, postfr. Kab.-sammlung 50er Jahre, nur versch. meist gute Werte, dab. MiNr.
106-109,115-120,124-134,155-190 etc. Mi. 300,-

** 55,—

9164 1975-1990 komplette saubere Sammlung inkl. Frauen 5 -500 Pfg., 16 kpl. Jahrgänge, Mi. 550,- ETB 60,—
9165 1975-1990, komplette Sammlung ETB’s inkl. Frauenserie, tadellos 60,—
9166 1975-1990, komplette saubere Sammlung ETB’s inkl.  Frauenserie, 16 kpl. Jahrgänge, Mi. 550,- Euro ETB 60,—
9167 1956-1977: tadellos postfrische Sammlung im Steckbuch, vermutlich komplett, Mi. ca. 500,— ** 60,—
9168 1969-1979, postfr, Lagerbestand mit überw. vielen Rand bzw. Eckrandstücken, dabei kpl. Sätze Freimarken etc., auch

Zusammendrucke aus Markenhefchenbogen, alles meist per 3 mal vorhanden, Mi. ca. 500.- EUR.
** 70,—

9169 1965 -1986, bis auf wenige moderne Schmuck FDC’s kpl. saubere Sammlung, überwiegend adressiert, Mi. ca. 1000,-
Euro

FDC 100,—

9170 Ca. 1965/79; postfrischer und gestempelter Bestand mit Sammlungscharakter im sehr gut gefüllten E-Buch; dabei viele
Eckrandstücke teils auch mit Formnummer; Besichtigung lohnend!

**,o 100,—

9171 1972-1988, in den Hauptnr. kpl. postfrische Sammlung auf neuwertigen kpl. Lindner T Vordruck inkl. Ringbinder, Mi.
700,- Euro + Zubehör Neupreis  ca. 90,-o

** 100,—

9172 1948-1990, postfr. u. gest. Bestand in diversen Vordruckalben u.a. 1960/77 ** fast kpl. im- Safe Dual Vordruck, weiter-
hin Maximumkarten u. Einschreibezettel meist vor 1945, alles etwas schwer überschaubar, auf Nettobasis kalkuliert!

#/**/* 100,—

9173 1960-1985, sauber rundgest. Kab.-sammlung, kpl. auch mit den Zähnungsvarianten (ohne 611 C,D), schönes, empfeh-
lenswertes Objekt, Mi. 650,-

# 100,—

9174 Rollenamrken 1966/82; postfrische Zusammenstellung Rollenmarken mit Nummer, Fünferstreifen und Rollenenden auf
Steckkarten; überwiegend Unfallverhütung mit u.a. Mi. 411 Fünferstreifen; Mi. n.A.d.E. 530,—

** 120,—

9175 1957-1990, sehr saubere postfrische kpl. Sammlung mit allen Hauptnummern, aufgelockert mit einigen Bogen.- Rollen-
marken u. CD-Werten, auf schwarzen Safe Blättern,  Mi. ca. 750,- Euro

** 120,—

9176 1957-1990, in den Hauptnr. ab 1962 MiNr. 218-879 kpl. postfrische Sammlung, Jahrgangsweise in Tüten sortiert, Mi.
ca. 1000,- Euro

** 120,—

9177 1957-1990, in den Hauptnr. ab 1962 MiNr. 218-879 kpl. postfrische Sammlung, Jahrgangsweise in Tüten sortiert, Mi.
ca. 1000,- Euro

** 120,—

9178 1957-1990, in den Hauptnr. ab 1962 MiNr. 218-879 kpl. postfrische Sammlung, Jahrgangsweise in Tüten sortiert, Mi.
ca. 1000,- Euro

** 120,—

9179 1955-1979, über kpl. rundgestempelte Sammlung und ab 1965 in Versandstellenqualität, ideal für Sammler mit hohen
Ansprüchen, Mi. über 650,- EUR

# 120,—

9180 12 Briefe/Karten/GS mit Abstempelungen bzw. verschiedenen Nebenstempel zum Thema LUFTBRÜCKE, dabei auch
MiF Schwarzaufdrucke mit SBZ, interessantes Lot

[ 120,—

9181 1960-1988, postfrische Sammlung, bis auf unbedeutende Ausnahmen kpl., zum Mi.-Wert von 870,- Euro kommen
noch ca. 130,- Euro für das neuwertige SAFE-Falzlos-Album.

** 130,—

9182 1960-1985, sauber gest. Kab.-sammlung - durchweg ausgesucht rundgest.- a. Albentext, kpl. inkl. den Zähnungsva-
rianten, Blocks mit zusätzl. Einzelmarken, dazu schöner fast kpl. Teil Zusammendrucken mit allen guten Kombinationen,
besichtigen, Mi. 870,-

# 130,—

9183 1955/1979, bis auf ganz wenige kleine Werte kpl. u. überwiegend postfr. Sammlung im Borek-Album, dabei auch Mi. Nr.
120 gest. und 128 postfr., ideal zu Weitersammeln

140,—

9184 1978-1990: komplette sehr saubere postfrische Sammlung aller Marken als Bogenecken(!) im Leuchtturm-Falzlosalbum
(Blöcke natürlich auch vorhanden). Mi. ca. 720,— ++

** 140,—

9185 1955-1986, umfangreiche FDC Sammlung in 14 Alben ab MiNr. 131 und ab 1965 über gr. Strecken komplett, über 500
FDC’s, dabei 3 Alben Bund/DDR unberechnet, nach Angaben alter Michel ca. 3800,- MM

FDC 150,—

9186 1960-90: postfrische Sammlung in zwei Steckbüchern, tadellos und augenscheinlich komplett einschl. Blöcke (Mi. ca.
1000,—)

** 150,—

9187 1950 -1990, gestempelte Sammlung ab Grünaufdruck, die Slg. ist ab 1954 zu 95 % in den Hauptnr. komplett im gut er-
haltenen Leuchtturm Falzlostext (Neupreis des Zubehörs ca. 160,- Euro), Mi. 1450,-

# 150,—

9188 1956/90, gest. reichhaltiger Betsand, dabei Paare, 4er-Blocks etc., ideal als Fundgrube und zur Lagerergänzung, sehr
hoher Katalogwert

# 150,—

9189 1954-1980, Kab.-sammlung, durchweg ausgesucht sauber rundgest. im hochwertigen KABE-Falzlos-Album, (ab
1949), komplett inkl. den Zähnungsvarianten, Blocks- und Blockeinzelmarken etc., ideal zum weitersammeln, besichti-
gen Mi.800,—

# 150,—

9190 1952-1971: sauber rundgest. Kab.-sammlung, ab MiNr. 87 (ohne Nr. 109) kpl., mit allen Spitzen wie Beethoven, Män-
ner, Glocke Mitte etc., schöne Sammlung, besichtigen, Mi. 950,-

# 150,—

9191 1962/83 postfrisch kpl. Sammlung im Falzlos-Album in tadelloser Erhaltung 180,—
9192 1956-1990, postfr. Kab.-sammlung, nach Hauptnummern ab MiNr. 135 komplett aus Abo gesammelt in durchweg

bester Erhaltung, sehr schönes Kollektion ohne jegl. Ausfall, Gelegenheit, Mi. ü. 110,—
** 180,—

9193 Sehenswürdigkeiten 1989/90; komplett postfrische Schaltenbogen der Werte zu 5 (6), 20 (40), 80 und 140 Pfg. in tadel-
loser Erhaltung; dazu Bogenteile 5 Pfg. Industrie & Technik; Mi. 1200,-

** 180,—

9194 1948-1987, anfangs gestempelte Sammlung mit einigen besseren u.a. Philharmonie, Lortzing, Glocke II+III kpl. u. von
1963-1987 postfr. kpl. im Falzlosvordruck.

#/** 240,—

9195 1987 ATM-Sammlung von 120 postfrischen Werten, jede 5 Pf. Stufe von 5-600 Pf. mit rückseitiger Nr. vorhanden, ehe-
maliger Postpreis 320,- DM, Liebhaberobjekt für höchste Ansprüche, hoher Katalogwert, selten angeboten!

ATM,** 250,—

9196 1981-1990, alle Sondermarken der letzten 10 Jahre fünf mal postfrisch komplett, chronologisch im Einsteckbuch, Mi.
fast 2000,- Euro

** 250,—

9197 1955/90, postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung in 2 selbstgestalteten SAFE Blankoalben, ab Burgen & Schlös-
ser mit Viererblocks und Rollenmarken, sowie ATM, sehr schöne Sammlung, ideal zum Ausbau!

** 250,—

9198 1949-1990, gest. Sammlung mit anfangs besseren Ausgaben u.a. Stephan kpl., diverse Glockenwerte etc. u. ab 1956
in den Hpt.Nr. weitestgehend komplett im kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck, Mi. 2680,-

# 300,—

9199 1987 ATM-Sammlung mit 120 überfrankierte Briefen, jede 5 Pf. Stufe von 5-600 Pf. im Ringbinder vorhanden, je-
der Wert sauber mit SST München „200 J. engl. Garten“ entwertet, ehm. Postpreis 320,- DM, äußerst selten an-
geboten u. schwer beschaffbar, absolutes Liebhaberobjekt!

ATM/[ 350,—

9200 1953/90; postfrische Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum; dabei gute Ausgaben wie Mi. 91/100, 101/05;
110/11 und ab 1955 komplett mit auch einigen Rollenmarken; Mi.n.A.d.E. ca. 1800,—

** 350,—

9201 1987/90, postfrischer Bogenposten mit Sondermarken aus den letzten vier interessanten Jahren in teils unter-
schiedlichen Mengen u.a. MiNr. 776 (9), 823 (9), 872 (3) etc., sehr sortenreich. Alle Bögen sind unbeschriftet u.
ungefaltet, günstiger Anlegerposten, Katalogwert ca. 3200,— EUR

** 380,—

173



9202 750 Jahre Berlin: Philatelistische Dokumentation im ca. 100-seitigen dekorativen Vordruckalbum von Sieger,
komplett mit vielen Marken, Sätzen, Blöcken, FDC’s, Numisbriefen etc. etc. Dabei als Highlight ein echter Wäh-
rungsblock!

400,—

9203 1960-1990, umfangreicher, meist postfrischer Pracht-Sammlungsbestand, ab 1965 ist fast jede Ausgabe im
Schnitt 4x vorhanden, einige auch öfter, hoher Einstandspreis!

** 400,—

9204 1948/86, reizvolle **/o Sammlung im Lindner-Falzlos-Album mit besseren Werten beginnend ab Schwarzauf-
druck, dabei u.a. Grünaufdruck, UPU kpl., Goethe, Glocken u. Gedächtniskirche gest., ab1955 dann postfr. kpl.,
dazu Markenheftchen u. einige schöne Belege, Mi. über 4500,- EUR

450,—

9205 1948/90; postfrische, bis 1953 meist gestempelte, Sammlung im Schaubek Falzlos-Alben; dabei gute Anfangs-
werte wie Mi. 1/9, 11/16; 21/26, 28/32, 35/39, 64/67, 82/108, 110/11 und ab 1954 außer 121/23 komplett post-
frisch; sehr schöne Sammlung; Mi. ca. 2200,-

**/*/# 450,—

9206 Ca. 1955/90; postfrischer Dublettenbestand in 6 sehr gut gefüllten E-Büchern; unterschiedliche Stückzahlen
mit auch Besonderheiten wie Formnummern, Farbrandstreifen, Paaren aus Bogen, usw.; enormer Katalogwert,
zurückhaltendauf Nettobasis kalkuliert

** 500,—

9207 Berlin 1953/89; postfrische Sammlung in 2 SAFE dual Vordruckalben; bis auf Mi. 101/05 und 121/23 komplett
und zusätzlich Mi. 35/41, 88/90; sehr schöne Sammlung mit auch vielen Randstücken und CID-Werten; Mi. ca.
2750,-

** 500,—

9208 1949/90; gestempelte Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei frühe Ausgaben wie Mi.
35/41, 75/79, 87, 88/90, 91/00, 101/05 und ab 1954 komplett; Mi. n.A.d.E. ca. 2600,—

# 600,—

9209 1948/75, gest. Sammlung auf Blankoblättern, außer Mi. Nr. 1/20, 21/34 und Bl.1 augenscheinlich kplt. günstig
ausgerufen, Mi. 3900,— EUR

# 600,—

9210 1948/90, herrliche postfrische Sammlung im Leuchtturm Falzlos-Album mit Mi. Nr. 1/20, 42/49, 53/56, 61/63,
64/67 und ab 1950 in den Hauptnummern komplett mit ERP, Philharmonie, Lotzing, Glocke I/II, usw., praktisch
ohne Ausfall, sehr empfehlenswert!, Mi. ca. 4100,-

** 800,—

9211 1948-1990, gr. sauber geführter Lagerbestand in 2 dicken Einsteckbüchern u.a. ab ca. 1954 postfr. u. 1962/90 in
den Hauptnummern fast alles 5-6 mal vorhanden (Mi. über 5000,-); gest. ab Schwarzaufdr. u.a. Stephan kpl.
Glocken etc. u. 1969/87 überw. 4-5 mal, teils C/D, Bogen.- u. Rollemarken **, Gesamtmichel um 10000,- Euro

#/** 800,—

9212 1948/90; postfrischer, anfangs auch ungebrauchter und gestempelter Lagerbestand in 2 dicken Schaubek La-
gerschwarten; dabei auch einige bessere Frühwerte, im weiteren Verlauf unterschiedliche Stückzahlen und
auch ATM; C/D; etc.; Mi. n.A.d.E. ca. 11000,—

**/#/* 900,—

9213 1948/90; chronologisch geordneter umfangreicher Dublettenbestand nur gestempelter Werte/Ausgaben in 2
gut gefüllten E-Büchern; dabei auch frühe Werte wie Mi. 63, 72, 81, 88/90 usw., kleiner Teil Fälschungen als Re-
ferenzlot; unterschiedliche Stückzahlen und überwiegend sauber gestempelt mit auch Berlin-Stempeln; dazu 1
E-Buch mit Einheiten, waagerechten/senkrechten Paaren aus Bogen, Eckrandstücken mit Formnummern,
Farbrandstreifen, etc.; Mi. n.A .d.E. 5300,—

# 900,—

9214P 1948/90, gestempelte Sammlung in 2 Falzlosalben (grüner Einband), dabei Mi. Nr. 1/18, 21/32, 34 (überwiegend
geprüft!), 35/41, 42/60, 61/63, 64/67, 68 und ab 1950 in den Hauptnummern komplett und darüber hinaus auch
C/D-Werte aus MH, sehr schöne Sammlung, Mi. ca. 5400,-

# 900,—

9215 Berlin 1949/90; gepflegte Sammlung in guter Erhaltung in 2 KABE bi-collect Alben; postfrisch, bis 1951 auch ei-
nige wenige Werte ungebraucht und gestempelt gesammelt, dabei auch Schwarz- und Rotaufdru-
cke,Mi.Nr.71,74,75/79,80/81,82/86 und ab 1952 überkomplett mit C/D, Heftchenblättern und ATM; sehr
empfehlenswert; Mi. ca.5500.-

**/*/# 1000,—

9216P 1948/90, gest. Sammlung im Leuchtturm Vordruckalbum, es fehlen lediglich Mi. Nr. 16, 17 und Bl.1, die 3 und 5
Mark Schwarzaufdruck mit Attest, zusätzlich ein Briefstück mit Mi. Nr. 12, 17(2) und 20 mit Handrollstempel
„BERLIN - SIEMENSSTADT“, Mi. über 10000,— EUR, günstige Gelegenheit auch für Anleger

# 1700,—

9217 Über-Kpl. SLG mit fast nur sauberen BRD-Tages-Stpln mit Ort und Datum, keine Versandstellen-Stpl weit über-
durchschn. Erhaltung Mi Euro 1890

115/ENDE
#/]

195,—

9218 22 Portogerechte Bed. MF mit nur Dauermarken, dabei hochwertige Frankaturen wie Paare, u.a. Brief 590, BRD-o Mi.
EUR 404

141/832 [ 46,—

9219 21 Portogerechte Bed.-EF, nur Dauermarken (+2 Philkarten OH Ger) mit guten Frank., BRD-Stpl, Mi. EUR 130 144/287 [ 14,—
9220 18 Portoger. Bed.-MF mit nur Sondermarken, dabei hochwertige Frankaturen BRD-Stpl., Mi EUR 252 156/829 [ 28,—
9221 62 portoger. BED-Ef mit ausl. Postkarten und bess. Frankatur (166, 224 u.a.), nur Sondermarken, BRD-Stpl., Mi. 244

EUR
163/571 [ 28,—

9222 46 portoger. BED-EF, nur Sondermarken, BRD-Stpl., Mi. 156 EUR 218/872 [ 16,—
9223 45 portoger. BED-MIF nur Zuschlagsmarken, viele kpl. Sätze mit Zusatzfrankatur, BRD-Stpl., meist R-Brief, Mi. 230 EUR 266/768 [ 24,—
9224 Rund 50 BED-EF, nur Wohlfahrtsmarken mit etlichen Höchstwerten (Auslands, Blocks, BRD-Stpl.), Mi. 293 EUR 266/878 [ 32,—
9225 16 portoger. BED-EF, nur Jugend und Sport, mit guten Frankaturen, BRD-Stpl., Mi. 125 EUR 318/698 [ 14,—
9226 46 Portoger. BED-MIF, nur Sondermarken mit Int. Stücken, BRD-Stpl, Mi EUR 124 346/862 [ 12,—
9227 27 Portoger. Bed.EF, nur Dauermarken mit guter Frank., BRD-Stpl., Mi. EUR 315 363/676 [ 36,—
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9228 24 Portoger. BED-MIF auf Ind. + Technik und BKS, int. Frankatur mit Paaren, BRD-Stpl., Mi. 170 EUR 501/677 [ 20,—
9229 40 portoger. BED-EF, nur Sondermarken, BRD o, Mi. 122 EUR 572/762 [ 12,—
9230 16 portoger. BED.-EF, Frauen, Sehenswürdigkeiten, Automaten mit vielen hochwertigen Frankaturen, BRD o, Mi. rund

350 EUR
793/Autom [ 42,—

9231 10 portoger. BED. MIF Sehenswürdigkeiten (mit Paaren), Frauen und Autom., BRD-Stpl., Mi. 207 EUR 796/autom 24,—
9232 Sauber rundgest. Prachtbestand Bauten I, alle Werte mehr-vielfach, auch die Markwerte 58 (22), 59 (7), 60 (5), mit Si-

cherheit sind gute Plattenfehler vorhanden, diese aber unbewertet, Mi. billigst 550,—
# 55,—

Markenheftchen Berlin
9233 PRIVATE MARKENHEFTCHEN, 1979-1986, doppelt angelegte postfrische Sammlung (55 MH’s) u.a. Sporthilfe, Caritas,

ZWJD, Wohlfahrt, Diakonie etc. alleine der ehemalige Postpreis schon ca. 260,- DM
** 60,—

9234 Herrliche Sammlung Markenheftchen ab Dürer bis Sehenswürdigkeiten, dabei Zählbalken u. einige bessere u.a.
MH 3a, 5 a-d, 6 b, 6d, 8b, 9a gest., 9 cII, 9dII ZB, 14 ZB, 14/15, Versuchs-MH u.v.m., Mi. über 2100,-

**/# 370,—

Zusammendrucke
9235 1962/82; postfrische Sammlung Zusammendrucke und Heftchenblätter auf SAFE Falzlosblättern; Heftchenblätter kom-

plett und teils auch komplette Garnituren; Mi. ca. 150,-
** 50,—

9236 Sehenswürdigkeiten 1989, überkomplette postfrische Garnitur aller verausgabten Zusammendrucke mit zusätzlich MH
14 u. 15 sowie senkr. zusammenhängende C/D-Werte, tadellos auf Leuchtturmblättern, Mi. ca. 430,— EUR

** 120,—

9237 1962/90, Zusammendrucke und MH, kpl. postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung auf selbstgestalteten SAFE
Blankoseiten, teils mit Farbvarianten ausgebaut, Mi: 640,- EUR

** 200,—

9238 Herrliche Sammlung Zusammendrucke ab Bauten W1 u.a. W33 gest. u. ab Dürer bis Sehenswürdigkeiten offensichtlich
postfrisch u. gest. überkpl., Mi. über 1770,-

**/# 300,—

SBZ/DDR
9239 SBZ und DDR 1946/ ca. 1987: überwiegend postfrische Sammlung mit einigen Dubletten in prall gefüllten 32-seitigen

Einsteckbuch, dabei viele bessere Werte wie u.a. Mi.Nr. 242, 246/49, 253, 261/70, 282/83, 285, 458, 485/90, 491/96,
504/09 etc., enormer Bestand mit riesigem Michelwert

**/*/# 250,—

9240 Sowjetische Zone und DDR 1945/56; meist ungebrauchte Sammlung in überwiegend guter Erhaltung auf Blankoblät-
tern; dabei u.a. Mi.Nr.20/22, 29/40/251/55, 261/70, 286/88, 322/26, 327/41, 362/79, 405/22 und Bl.6/13; teils einige
Randstücke und dadurch postfrisch; zusätzlich etwas Lokalausgaben, Mi. ca. 1500 Eur

*/**/#/B 300,—

Sächsische Schwärzungen
9241 10 Sammlerbelege mit hohen Frankaturen, dabei aber auch 42 Pfg.-Frankaturen für R-Briefe aus der OPD Dresden, die

als normale Briefe gelaufen sind, da Einschreiben nicht zulässig waren, Inhaltsreiches Lot, Mi. für Briefstückegerechnet
210,- EUR

[ 70,—

SBZ
9242 1 Pf, dazu 4 Besonderh., Mi. mind. 260 Euro 73/84X/YPf

##

28,—

9243 6 V aus 2 bed. BF, 7: 5 PLF. lt. Michel, ein Viererblock 7 wb + 5 x 7 Bes. MTN. + 1 BF 7 + 2 x 5, Mi. RD 515 Euro 6/7 #/]/[ 38,—
9244 Allgemeine Ausgaben; Sammlung von 12 Plattenfehlern und Druckzufälligkeiten auf Blankblatt; dabei u.a. Mi. 213I, 216I,

219I und 228I bis III; Mi.n.A.d.E. über 200,-
#/** 40,—

9245 Thüringen; Sammlung von 26 Plattenfehler- bzw. typen auf Blankoseiten; dabei auch 3 Blocks Wiederaufbau; Mi.
u.A.d.E. über 220,-

**/*/# 45,—

9246 Kabposten von 15 kpl. Serien Kinderhilfe Nr. 26-28 postfrisch, auf Plattenf. etc undurchsucht 26/28  ** 50,—
9247 Bodenreform und Kinderhilfe; 9 postfrische bzw. ungebrauchte Werte mit Plattenfehlern; dabei u.a. Mi. 25X, 27III und

28XIII
ex 23/28  **/* 50,—

9248 Abschiedsausgabe; 11 meist postfrische Plattenfehler mit u.a. Mi. 29III, 30V und 34I; günstig ex 29/36  **/* 50,—
9249 West-Sachsen; Sammlungen von knapp 60 Plattenfehlern auf Lindner Blankoseiten; dabei viel Volkssolidarität und Ab-

schied; Mi.n.A.d.E. über 240,-
**/*/#/B 50,—

9250 Provinz Sachsen; Sammlungen von 36 Plattenfehler auf Lindner Blankoblättern; schönes Los für den Beginn einer
Sammlung; Mi. n.A.d.E. über 300,-

**/*/# 60,—

9251 OPD Berlin; umfangreiche, teils spezialisierte Sammlung auf Blankoblättern; dabei Mi. 1/7B, Marken mit Maschinenauf-
druck SBZ und 11 Belege; Besichtigung empfehlenswert

**/#/[ 80,—

9252 Berliner Bären 1945; Sammlung von über 60 Plattenfehlern und Druckzufälligkeiten auf SAFE Steckblatt; meist post-
frisch und dabei auch Bogenteile und Einheiten; lohnendes Objekt

ex 1/7  **/*/# 100,—

9253 Postfr. Kab.-Kollektion mit guten Ausgaben, dab. Nr. 29-40, Bl. 3A, 124-125X (2x), gute 153X, Nr. 240-41 im Zehner-
block etc., besichtigen Mi. 620,—

** 120,—

9254 6Pfg. „Pflügender Bauer“ a. Zigarettenpapier, 2 kpl. Bogen mit den seltenen Wz Y und Z, Michel 1000,- Euro. 90Y,Z  ** 150,—
9255 SBZ 1945/49: postfrische bzw. ungebrauchte Sammlung in überwiegend guter Erhaltung auf Leuchtturm Falzlosblät-

tern, dabei bessere Werte wie u.a. Mi. Nr. 20/22, 29/40 x + y, 120 x, 162/65 BY, 195, Bl. 3 A/B und Bl. 6, wohl auch Ty-
pen und Farben, schöner Einstieg, Mi. ca. 850,- EUR

**/*/# 170,—

9256 1948/49; postfrische/ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern im Klemmbinder;
dabei Mi. 195; Köpfe I reichhaltig; etwas Anfangs-DDR und umfangreichem Belege-Teil mit vielenPostscheckbriefen;
dazu über 90 teils signierte Bezirkshandstempel-Marken; günstig auf Nettobasis kalkuliert

**/#/[ 200,—

9257 Ostsachsen; über 90 Plattenfehler auf Lindner Blankoseiten; dabei u.a. Mi. 43V, 44III, 49II, 51VII und XIII, 52IV und XIII, 52
IV und XII, 54II, 57 I usw.; teils in Einheiten; umfangreiches Los, Mi. u.a.d.E. 1100,-

**/*/# 200,—

9258 1945/49; überwiegend postfrische Sammlung im SAFE dual Album; dabei gute Werte wie Mi. 1/7B (ohne 12 Pfg.), 19y,
23/25a,b; 29/40; Theater-Blockpaar, Brückenbau-Block (Bug), 120/23X, Leipziger Messe, Zusammendrucke und un-
gebrauchte Finsterwalde Blocks; schöne Sammlung mit Substanz

**/* 300,—

9259 Mecklenburg-Vorpommern; umfangreiche postfrische/ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf Blanko-
blättern; in den Hauptnummern komplett und teils mit Unternummern sowie Besonderheiten; dabei u.a.
Mi.20/22(3); 23/25a,b; 26/28U; 29/36x; zur genauen Kalkulation bitte besichtigen

**/# 350,—

9260 Provinz Sachsen, postfr. Lot von 24 kompletten Bögen und einigen Bogenteilen. Dabei u.a. Nr. 90/91Z im 45er
Bogenteil (Michel 900,- EUR), Nr. 91Y mit drei kompletten Bögen (Michel 2500,- EUR) usw. Sehr hoher KW.

** 400,—

9261 1945/49; überwiegend postfrische/ungebrauchte Sammlungen mit zusätzlich einigen gestempelten Werten im
Schaubek Falzlos-Album; mit auch besseren Werten wie Mi. 19y, 23/25 a/b, 42/50 O und G, 73/84Y, 116/19Y,
124/25X, 162/65BY, 195 sowie Bl. 5Y und 6; teils spezialisiert nach Papiersorten, Farben, etc. wie 1/7; Mi. über
1800,-

**/*/# 450,—

9262 1945/49; reichhaltige postfrische/ungebrauchte und teils zusätzlich gestempelte Sammlung im Linder Falzlo-
salbum; dabei Mecklenburg-Vorpommern bis auf 2 Kleinwerte komplett; Thüringen mit Brückenbau-Block (**);
Bl.5X sowie Bezirkshandstempel komplett gestempelt und Goethe-Block; inhaltsreiche Sammlung

**/*/# 450,—

9263 1945/49; Sammlung auf selbstgestalteten Blankoblättern im Klemmbinder; dabei viele komplette Ausgaben
und teils mit Farben, Typen, Postmeistertrennungen, etc.; u.a. Bl. 1x ungebraucht, Mi. 72(2), 156/61y; dazu
reichlich Belege; Mi. n.A.d.E. ca. 3000,—

#/**/*/B 450,—

9264 „Niederlausitz 1945/50", Heimatsammlung mit 105 Briefen u. Karten, dabei 22 Notstempelbelege, seltene Bar-
frankaturen wie Altdöbern, Lautawerk, Peitz usw., Landpoststellen, Bärenfrankaturen, zahlreiche R.-Briefe,
teils mit Rückschein, Zeitungs- u. Rundfunkquittung, Postsachen usw.. Eine hervorragende Sammlung, mit
heute schwierig zu beschaffendem Material im SAFE-Album

500,—

DDR
9265 77 gelaufene FDC mit einschläg. Sonderstempel, vorwiegend 1968-1972, viele Sperrwerte, Mi. Eur 314,— 433/1814 [ 30,—
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9266 BLOCKAUSGABEN, 1967-1990, komplette postfrische Sammlung von 76 Blockausgaben Bl.26-101, nichts gerechnet ** 40,—
9267 KLEINBOGEN, 1966-1990, postfrische Sammlung von 47 Kleinbogen dabei alle Märchen, Weltraum etc., wohl kpl.,

nichts gerechnet
** 40,—

9268 WIEDERVEREINIGUNG, 1989 -1991, interessante saubere Firmenkorrespodenz von über 250 Bedarfsbriefen aus der
Wendezeit dabei Bund,- u. DDR -frankaturen, auch Sondermarken, überwiegend EF u. MiF, sicherlich ideal zum aus-
schlachten     xyz

[ 40,—

9269 1949/78, lückenhafte Sammlung in 5 Alben,*/**/o, teils Vordrucke, dabei 1 Briefealbum mit 55 Belegen ( diese nach An-
gaben 780,- Michelmark)

50,—

9270 DDR Telegramme ca. 1987/90; Zusammenstellung von 21 ungebrauchten Telegrammformularen der Dt. Post in tadello-
ser Erhaltung; dabei auch 750 J. Berlin; dazu einige Sonder-Einschreibzettel, Schwarzdrucke, Sonderbelege (auch
Maueröffnung) und Papiervarianten; sehr interessantes Los, alles auf Vordruckblättern

[ 50,—

9271 1970-74: Postfrische Kab.-sammlung, Mi.-Nr. 1540-2011 überkpl., im Sprechenden Behrens-Album, ergänzt durch
MH, Spendenmarken 1, 2 etc., schöne Sammlung

** 55,—

9272 1949/ca. 1986, Kiste mit 6 Alben, Sammlung */**/o, anfänglich recht lückenhaft, 70er und 80er Jahre recht ordentlich
besetzt, dazu Dubletten, günstig kalkuliert

60,—

9273 1975-1980: postfr. Kab.-sammlung, ab Anfang 1975 bis einschließl. Bl. 61 kpl., Block/KB oft noch mit den Einzelmar-
ken, sehr schönes Objekt im Sprechenden Behrensalbum, Mi. 400,—

** 60,—

9274 1962-1979, postfrische/gest. Dublettenbestand mit ca. 150 kpl. Satz- einigen Block bzw. Kleinbogenausgaben im 64
Seiten E-Buch, nichts gerechnet

**/# 60,—

9275 1989/91; 5 frankierte Telegramme in tadelloser Erhaltung; dabei DM-Dauerserie mit auch 5 DM, MIF mit Bund-Marken,
etc.

[ 60,—

9276 DDR 1955/1976, Sammlung mit Ausgaben dieses Zeitraumes, alles Briefstücke mit sauberen Ersttagsstempel, nach
Angaben 1340,- Michelmark, wobei die Marken nur als gest. berechnet wurden ! Sehr schöne Sammlung.

ex401/2198 70,—

9277 1949-1953: sauber gest. Prachtbestand guter Werte, a.d. gesuchten Anfangsjahren, dab. 242, 270(3), 276-79, 24 Pfg.
Chinesen etc., Mi. 670 EUR

# 70,—

9278 1966-1974, 4 bändige Schmuck-FDC-Sammlung, jeder Brief mit Tagesstempel JENA, über Teilstrecken kpl. inkl. Satz-
u. Zusammendruckausgaben, in dieser Form nicht häufig, Mi. ca. 400,- Euro

FDC 80,—

9279 1985-1990, nach Lindner T Vordruck überkpl. (Mi Nr. 2920-3365) postfrische Sammlung mit allen Einzelmarken aus
Blocks  u. Kleinbogen, reiner Markenwert ca. 300,- Euro+ Neupr. des Zubehör inkl.  Ringbinden ca. 100,- Euro

** 80,—

9280 39 frankierte Telegramme u. 6 Paketkarten mit meist höherwertigen Frankaturen, interessantes Lot für den Spezialisten [ 80,—
9281 1960-73: postfr. Kab.-sammlung, weitgehend kpl., auch mit den vielen bess. Serien wie 1074-79 Zd etc. von durchweg

bester Aboqualität, Mi. 720 EUR
** 90,—

9282 1949/1976, mehrere Sammlungen in 5 Vordruckalben, dabei gute Werte der 50er/60er-Jahre*/**/o, Fundgrube! 100,—
9283 Postfr. Kab.-bestand Ende der 50er Jahre, nur Sonderausgaben, nur kpl. Serien sowie zusätzlich einige Sperrwerte ex-

tra, bestes Material incl. 7x Pappchinese Nr. 662 etc, sehr schönes Los, besichtigen, Mi. 860 EUR
** 100,—

9284 323/324 alle WZ und Farben in 4-6 Var., dazu Paare, Viererblöcke, Y-WZ und ( bis auf 1 Var.), alle 342/342, Mi. 1040 Euro 323/324/342/4
3 #

105,—

9285 Jahreszusammenstellung und ETB-Jahressammlung 1985 und 1987, 4 Stück in tadelloser Erhaltung, ETB-Bund 1985
selten, Mi. 570,—

120,—

9286 1967 -1986, komplette postfrische Sammlung (MiNr. 1245-3062), sauber Jahrgangsweise in Tüten sortiert, ca. Mi.
1150,-

** 120,—

9287 1967-1986, augenscheinlich komplette postfrische Sammlung (Mi Nr. 1245-3062), sauber Jahrgangsweise in Tüten
sortiert, Mi. über 1100,-

** 120,—

9288 1960-66: Kab.-Sammlung der guten frühen 60er Jahre, durchweg ausgesucht sauber gest. und bis auf die Blocks
prakt. kpl. mit Besonderheiten wie 893-94 Streifen, 901-904 VB, 958-62 Zf, 1074-79 Zdr. etc., Mi 800,- Euro

# 120,—

9289 1949/53, postfrisches Prachtlot von 60 Stück, einige doppelt u.a. 256/60, 275/85 (1060.-) ** 125,—
9290 1949/53, feinst gestempeltes Kabinettlos von fast 100 Stück, nur bedarfsgebraucht und lesbare Stempel (1200.-) # 135,—
9291 DDR Bogenposten 1980/85; 2 kpl. Bogensätze Aufbau im Kleinformat mit amtlicher Bogenentwertung in guter Erhal-

tung; dazu Mi. Nr. 2751/53 (3), 2831/32 (3), 2868 (3) und 2967 (1) im Bogen sowie Bogensatz zu 30 Sätzen 2893/95
bzw. 25 Sätzen 2898/901 und 585B; diese postfrisch; einige Kleinbögen im Anhang; günstig, Mi. 3300 EUR

#/** 150,—

9292 1949-1977, sauber gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben wie MiNr.243-247, 261-270, 273-275, 485-490 B
(Marken aus Engelsblock!), 893-894 im waager. Zusammendruck-Dreierstreifen, ferner dabei eine postfrische Teil-
sammlung 1968-1977, insgesamt 36 gut gefüllte Steckseiten im SAFE-Ringbinder, hoher Katalogwert!

**/# 160,—

9293 1960-1975, nach Lindner Falzlosvordruck überkpl. postfrische Sammlung mit u.a. Einzelmarken aus Zdr. Blocks u.
Kleinbogen, reiner Markenwert ohne Zubehör schon ca. 1200,- Euro

** 170,—

9294 DDR 1971/87, postfr. Sammlung der Zusammendrucke im selbstgestalteten Schaubek-Album, dabei Zirkuskunst,
Meissner Porzellan usw., Mi. nach Angaben 3100,- Michelmark

180,—

9295 FDC-Sammlung 1949/1973 in 7 Briefealben, dabei sehr viele gute Belege, auch aus den frühen Jahren u.a. 5-Jahrplan,
Novemberrevolution mit Tagesstempel u. 1mal mit SStpl., KW nach Michel 1996 über 5400- Michelmark

180,—

9296 1949-1955, 12 bessere Frankaturen und FDC’s (u.a. 246/247), dabei Block 9B und 13, nicht immer perfekt in der Erhal-
tung, dazu Weltraum-Kleinbogen auf R-Brief, ca. 900,-

[ 180,—

9297 1958-1990, postfrische Sammlung mit Doubletten u. ab ca. 1970 über gr. Strecken kpl. In 2 gr. E-Büchern, Mi. garan-
tiert vierstellig

** 200,—

9298 1964-1980, dreibändige überkomplette gepflegte postfrische Sammlung im kpl. Lindner T Falzlosvordruck, Mi. 1100,-
Euro, alleine der Neupr. des Zubehörs schon 330,- Euro

** 200,—

9299 Sammlung postfr. u. zusammenhängender SBPA-Zettel im Steckbuch, dabei überwiegend Sondereinschreibmarken,
teils vielfach mit besseren, u.a. 3-1025F (IOC Sess) in 3 Typen, dabei auch 26 Briefe mit Einlieferungsschein, Mi. nach
Angaben über 1100,- EUR

** 200,—

9300 1949/ ca. 1975; überwiegend gestempelte Anfangssammlung im alten KABE Vordruckalbum; dabei auch bessere Wer-
te/Ausgaben wie Mi. 256/59, 311/14, 327/41 und in der Zeit von 1955/69 meist komplett; hoher Michel!

/,* 200,—

9301 1960-1983, nach SAFE Falzlosvordruck sind die Jahre 1960-1967 kpl. u. 1972-1982 fast kpl., einige Jahre sind mit sau-
beren Tagesstempel, 3 Bände, Mi. 1300,-,  günstige Gelegenheit!

# 200,—

9302 Bauten Kleinformat: 63 gestempelte Originalbögen in unterschiedlichen Stückzahlen, jedoch mindestens drei komplette
Bogensätze. Katalogwert ohne Berechnung der Besonderheiten wie Druckvermerke, Reihenwertzahlen bereits ca.
4000,- Euro. Aufstellung beiliegend.

ex 2483-2650
#

200,—

9303 1949-69: Saubere ungebrauchte und teils postfrische Sammlung im KABE-Falzlosalbum. Block 7 sowie Mi-Nr. 323 und
325 fehlen, ansonsten komplett einschließlich aller Blöcke, bzw. überkomplett (Block 19 Randmängel). Schöne Samm-
lung! Mi. ca. 4200,— für **

*/** 250,—

9304 1962-1990, soweit überschaubar kpl. Sammlung, fast nur gestempelt mit zeitgerechten Tagesstempeln auf kpl. Vor-
druck (1945-1990) in 2 Bänden, Mi. ca. 1600,- Euro

#/**/[ 250,—

9305 Ersttagsblatt-Jahressammlungen 1985/90: 6 Jahressammlungen in guter Erhaltung, lediglich 1989 nicht vorhanden-
dafür 1990 doppelt, dazu 2mal ETB-Jahressammlung Bund 1991.

] 250,—

9306 1948/66-überwiegend postfr. Slg., beginnend mit einem Leitsatz Bezirkshandstempel, DDR 256/59**, 287**, Block
10/13, Sputnik-KB u. viele weitere feste Werte, sehr saubere Erhaltung

270,—

9307 1958-1990, umfangreiche und wohl kpl. herrliche doppelt angelegte gewachsene postfr. u. gest. Sammlung, aufgelo-
ckert mit zahlreichen Briefen u. Karten, ferner etwas Postkrieg, Dienst u. ZKD sowie Briefe aus der Wendezeit, in 4 pral-
len Leitzordern, nicht alltägliche Sammlung, ansehen

**/#/[ 300,—

9308 DDR 1949/86, reichhaltige und gut besetzte */**/o Sammlung, meist in beiden Erhaltungsformen gesammelt in 3
dicken Leitzordnern, dabei alle Blockausgaben, Marx-Blocks tadellos postfr., gute FD_s u.a.
5-Jahrplanausgabe usw., dazu etwas SBZ, sehr hoher KW, diese Sammlung sollten Sie besichtigen.

350,—

9309 1954-1975, in den Hauptnummern komplette postfrische Prachtsammlung im Vordruckalbum, sehr schönes
Objekt, ca. 1890,-

** 350,—

9310 1949-1990, fünfbändige postfrische Sammlung mit anfangs guten Werten wie u.a. MiNr. 242, 246/7, 251/5,
261/70, 276/9, 280/1, 282/3, Bl. 12,13, ab 1955 bis auf wenige Kleinstwerte kpl. auf kpl. SAFE Falzlosvordruck
(Neupr.=Ausruf), vor 1960 vereinzelt auch gest. bzw. ungebraucht, günstig auf Nettobasis kalkuliert.

** 400,—
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9311 1952/90, sauberer postfrischer Dublettenposten, in den Hauptnummern ca. ab 1960 kplt., teils mehrfach, dabei
auch Zusammendruckbogen 2364/67, zusätzlich etwas Dienst, ZKD, Zusammendruckkombinatio-
nen(W600/S273), Rollenmarken und Heftchenblätter, etwas SBZ, Katalogwert 9800,— DM

** 450,—

9312 1949/56; ungebrauchte/postfrische bzw. gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blättern; dabei viele
gute Ausgaben wie Mi. 243/44, 248/49, 256/59, 261/70, 284/85, 286/88, Pieck I und II, Fünfjahrplan I/III, Bl.7,
11/13, usw.; dazu einige Briefe und Besonderheiten

*/#/** 500,—

9313 1949/81, gest. Sammlung in 2 Bänden, fast ausnahmslos zeitgerechte Bedarfsstempel, mitunter zusätzlich eini-
ge SStpl., dabei Paketkarte mit 50 Pfg. UPU, DEBRIA-Block a. gelaufenem R.-Brief, die Wz.-Varianten der
50er-Jahre weitgehendst kpl., Zusammendrucke, Dauerserien schön spezialisiert u. immer wieder reizvolles
Briefmaterial geben dieser hervorragenden Sammlung ihr besonderes Gesicht., Enormer KW, die Besichtigung
wird Sie begeistern!

520,—

9314 1949/87, postfrische (anfangs etwas ungebraucht) und gestempelte Sammlung mit wenigen Anfangslücken, ca.
ab 1956 in beiden Erhaltungen augenscheinlich kplt. und mit Besonderheiten wie Druckvermerken, Wasserzei-
chenabarten, Mi. Nr. 1868/69 je als senkr. Paar aus Bogen, alles sauber in 4 Einsteckbüchern, teils mit Dublet-
ten, sehr hoher KW

600,—

9315 1950/90; Plattenfehlersammlung auf SAFE Steckblättern; ca. 150 Stück mit auch Blocks/Kleinbogen/Zusam-
mendrucke und dabei u.a. Mi. 357II, 405I, Bl.12II und IV, 544I und II, 1168I, 3049I mit Dv. usw., schöne und um-
fangreiche Sammlung, Mi.n.A.d.E. 4800,-

**/*/# 800,—

9316 1949/90; postfrische Sammlung in 4 Schaubek-Falzlos-Alben; mit vielen guten Anfangswerten wie Mi. 242/47,
250, 256/60, 273/85, 289/92, 327/41 (teils Neugummi), Bl. 7/15 und ab 1953 außer 5-Jahresplan I und II komplett;
sehr schöne Sammlung - ohne großen Aufwand zu vervollständigen; Mi. 4450,-

**/* 900,—

9317 1949-1990, in den Hauptnummern komplette postfrische Sammlung in 4 KABE-Vordruckalben, dabei Deutsch-
Chinesische- Freundschaft mit Fotoattest Weigelt BPP (...einwandfrei!), schönes Objekt, bei Stichproben sahen
wir nur saubere Qualität, dazu noch einige kleine Besonderheiten, ca. 5800,-

** 1000,—

9318P Bauten Kleinformat: Meist postfrische stark spezialisierte Sammlung der Ausgabe sozialistischer Aufbau, dabei
viele Eckrandviererblocks mit Reihenwertzähler, Druckvermerken, Druckdaten, Auftragsnummern und dabei
auch das gesuchte w-Papier, im Anhang einige wenige gestempelte und einige Großformat. Sehr detaillierte
und außergewöhnlich reizvolle Sammlung. Michel nach Angaben des Einlieferers 7.500,— Euro.

1200,—

9319 1948-1990, umfangreicher postfrischer Lagerbestand ab MiNr. 245-3365 in teils unterschiedl. Stückzahlen u.a.
Akademie kpl. und ab 1960 sind die Ausgaben überwiegend 3-5 mal inkl. Block- u. Kleinbogenausgaben vor-
handen in 3 gr. vollen 60 Seiten Einsteckbüchern, Mi. 14-18000,-

**/* 1500,—

9320 DDR: 1949-1990, abwechslungsreicher chronologisch sortierter Bestand mit schätzungsweise 40000 Marken
in 7 gr. Einsteckbüchern u.a. gest. u. postfrische Sammlungen ab Anfang mit Ausgaben bis ca. 50,- Mi. Teilstre-
cken kpl. weiterhin Zusammendrucke, Doubletten, ca. 250 kpl. Originalbögen Dienstmarken **, Bauwerke- u.
Flugpostserie gest. mit vielen kpl. Ausg. etc. der Katalogwert liegt garantiert im gut fünfstelligen Bereich

#/**/* 400,—

ZKD B
9321 Lot mit 8 frankierten Briefe ex 16/31, mit unter anderem 21H als MeF sowie VD1A u. 13 Briefe aus 1990, teils Freistem-

pel, teils frankiert, inhaltsreich u. interessant.
[ 100,—

9322 Sammlung ZKD-Stempel nach der Markenzeit: viele Freistempelbriefe in versch. Formen und Farben mit vielen seltenen
Belegen, dabei über 570 versch. Kastenstempel, „Nur für den Dienstgebrauch“ Aufkleber „...ist kein ZKD-Teilnehmer“,
usw.

#/]/[ 105,—

9323 1954/65; überwiegend gestempelte Sammlung mit ZKD auf Schaubek Blättern; teils spezialisiert nach Kennbuchstaben
und Typen vorrangig bei ZKD-Billetts, Mi. über 900,-

#/]/** 200,—

Markenheftchenbogen
9324 Zusammendruckbogen 5 Jahresplan o und Bauwerke 1990 (Ränder tls geknickt)** und MH 10 (2 St.)**, Mi. 318 Euro MHB 1,20,21

**/#
38,—

Zusammendrucke
9325 Engels Zdr.-Kombination aus Bl.13 kpl.+ Herzstück, tadellos postfrisch , loser Mi. 208,- ** 40,—
9326 Engels Zdr.-Kombination aus Bl.13 kpl.+ Herzstück, tadellos rundgestempelt, loser Mi. 260,- # 70,—
9327 Zusammendrucke 1977/85; überwiegend postfrische Sammlung im Schaubek Album; dabei auch komplette Garnitu-

ren wie Mi. 2347/52; 2472/77, 2516/19, 2566/71, 2661/66, 2924/27 und im Anhang auch Bogen wie 2464/71,
2667/70, 2808/112884/87, 2997/00 und 3005/08; dazu einige überwiegend gestempelte ab 1955 mit auch
5-Jahrplan;

**/#/] 200,—
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ZKD
9328 Inhaltsreicher u. interessanter Posten ZKD-Marken, mit dabei u.a. ZKD D mit 1A **/o/BS, alles aus dem Bedarf, dazu un-

berechnet 29 Marken ex 16/31, Mi. billigst über 800,- EUR
150,—

Sammlungen Einschreibemarken
9329 Postleitgebiet 1, Spezialsammlung in 2 Bänden mit über 180 verschiedenen zh. postfr. Einschreibgebührenzettel u. 160

Briefen mit Einlieferungsschein, alles verschiedene nach Postämtern, Typen, Auflagen, Provisorien u. Besonderheiten
gesammelt. Eine hervorragende u. in dieser Geschlossenheit selten angebotene Sammlung. Jeder Wert genau be-
stimmt, KW nach Haubold über 2900,- DM

300,—

9330 Postleitgebiet 5, Spezialsammlung mit über 160 verschiedenen zh. postfr. Einschreibgebührenzettel u. 135 Briefen mit
Einlieferungsschein, alles verschiedene nach Postämtern, Typen, Auflagen, Provisorien u. Besonderheiten gesammelt.
Eine hervorragende u. in dieser Geschlossenheit selten angebotene Sammlung. Jeder Wert genau bestimmt, KW nach
Haubold über 2750,- DM

300,—

9331 Postleitgebiet 3 u. 4, Spezialsammlung in 5 Bänden mit über 780 verschiedenen zh. postfr. Einschreibgebüh-
renzettel u. 690 Briefen mit Einlieferungsschein, alles verschiedene nach Postämtern, Typen, Auflagen, Provi-
sorien u. Besonderheiten gesammelt. Eine hervorragende u. in dieser Geschlossenheit selten angebotene
Sammlung. Jeder Wert genau bestimmt, KW nach Haubold über 15149,- DM

1600,—

Alle Welt
9332 BRIEF-ALBUM mit 92 Belegen ab 1926, meist USA, dabei USA-Luftpostkarte 22.10.41 nach Heidelberg mit

OKW-Zensur USA-Luftpostbrief nach Heidelberg mit Zensur-K1 „B“ FFM aus 1947 und Nachsendefrank. 2 x 20 Pfg.
Heuss von Belgien/Heidelberg/Österreich 1958

[ 100,—

9333 6 E-Bücher aus dem Nachlaß eines Sammlers mit einigen tausend Marken aus Aller Welt, dabei viel Frankreich, Belgien,
Österreich, Schweiz und auch Europa Union (u.a. Portugal 1963/64 postfrisch), nichts gerechnet aber ideal zum Stö-
bern!

**/*/# 200,—

9334 Zeppelinmarken, 2 Steckkarten voll mit diversen Ausgaben der 30er-Jahre, dabei viel Russland, aber auch Argentinien
Nr. 342-346 (Höchstwert signiert Ebel!), meist ungebraucht, ansehen lohnt sich, hoher Katalogwert!

*/# 200,—

9335 Alle Welt, in 9 Leitzordnern aus ca. 1905-1997, der Sammler hat alles aufgehoben u. alphabetisch sortiert. Enthalten ist
fast alles von A-Z u.a. Ansichtkarten dt. Feldpost, Sonder-Ganzsachen, MH, KB, FDC, Briefe um die Jahrhundertwende,
modernes postf. Material etc., enormer Anschaffungspreis, zeitintensive Besichtigung.

**/#/[ 250,—

Europa
9336 Markenheftchen, kleine Sammlung von 30 postfrischen Heftchen mit meist GB und Kanalinseln sowie Bund Sport-MH;

dabei auch 1 USA und UNO Heftchen
** 30,—

9337 NEUHEITEN-TÜTENBESTAND, 1990-1993, der Gebiete Bosnien-Herzegowina, Litauen u. Mazedonien, postfrisch, ge-
stempelt u. teils auf FDC, hoher Abopreislohnende Besichtigung!

**/#/FDC 70,—

9338 Sammlung von über 1800 überwiegend gestempelten Werten in 5 E-Büchern; dabei viel Frankreich, Benelux, Ungarn,
CSSR (mit Kleinbogen), usw.; dazu 1 Box mit Motivmarken

#/**/* 100,—

9339 ALBANIEN-UNGARN, 1882-1992, herrlicher Sammlerbestand in über 13 gr. Einsteckalben, größtenteils gestempelt u.
nach Gebieten sortiert u.a. Polen ca. 1500 Marken, Rumänien 1000 Marken, CSSR 2300 Marken, UDSSR 2400 Mar-
ken+ über100 Blockausg., Ungarn 2600 Marken inkl. geschnittenen Sätzen u. Bl.-ausg., nichts gerechnet

#/** 200,—

9340 BELGIEN-VATICAN, 1860-1980, herrlicher Sammlerbestand in über 20 gr. Einsteckalben, größtenteils gestempelt u.
nach Gebieten sortiert u.a. reichlich Dänemark, Österreich, Schweiz aber auch Griechenland, Skandinavien, Türkei so-
wie für ca. 400,- Europa Union postfr. , nichts gerechnet

#/** 250,—

Ganzsachen Europa
9341 GROSSBRITANNIEN: 1877-1962, Sammlung von 40 alten gebr. Ganzsachen u. ca. 20 moderne ungebr. Aerogramme,

enthalten sind u.a. GS-Umschläge u. Streifbänder, meist nach Deutschland adressiert, wenige moderne sind ungebr.
bzw. v.v. Isle of Man

[ 50,—

9342 RUMÄNIEN: 1890-1962, kl. Sammlung von 16 Ganzsachen, dabei Kartenbriefe u. GS-Umschlag, fast alle befördert [ Gebot
9343 VATICAN: 1977-1998, Sammlung von 39 zumeist Bildpostkarten u. Aerogramme überwiegend in Schmuckfolder, hoher

Abopreis
[ 50,—

Albanien
9344 1957-1963; Sauber rundgest. Prachtbestand nur kpl. Sonderausgaben mit besseren Serien, schönes Los ohne Ausfall,

Mi. 660,-
# 60,—

9345 1957-1963: Sauber rundgest. Prachtbestand nur kpl. Sonderausgaben, viele bessere Serien dabei, preiswert Mi. 650,- # 60,—
9346 1957-1963: Sauber rundgest. Prachtbestand nur kpl. Ausgaben gesuchter Jahre um 1960 mit zahlr. bess. Serien und

guten Motiven, Mi. 650,-
# 60,—

9347 1953-1963; sauber rundgest. Kab.-kollektion nur versch. kpl. Ausgaben incl. einigen zentral gestempelten Viererblock-
serien mit besseren, Mi. 640,-

# 65,—

9348 1953-1963; Sauber rundgest. Prachtbestand nur kpl. Sonderserien, teils in zentr. gest. Viererblocks mit bess. Ausga-
ben, Mi. 750,-

# 70,—

9349 1913-1941: sehr saubere kl. Prachtkollektion mit vielen guten Ausgaben, dab. Nr. 20, 29-34, 41-46, vieles Ex 75-81,
188-98, 313-19, P1-5, Bl. 2** etc., Mi. 800 EUR

*/# 90,—

Belgien
9350 Ca. 1956-1994, randvolles gr. 16 Seiten Einsteckbuch mit ca. 900 gestempelten Sondermarken, dabei auch kpl. Satz-

ausgaben, teils etwas unübersichtlich, gr. Sortenvielfalt, nichts gerechnet
# 40,—

9351 1929-1945, sauber rundgest. Prachtbestand Sonderausgaben gesuchter Jahre mit vielen besseren Ausgaben, dabei
Mi.-Nr. 315-21 Kab., 514-19 etc., Mi. 560,-

# 70,—

9352 Sammlung Eisenbahnmarken mit hunderten von Belegen und Briefstücken, Stöberspaß für den engagierten Philateli-
sten

80,—

9353 EISENBAHN.-/POSTPAKETMARKEN, 1882-1971, gestempelter guter Doublettenbestand mit ca. 1000 Marken, dabei
mittlere u. bessere Ausgaben u.a. Postpaket Nr. 6 (7 mal) sowie etwas Dienst. - u. Portomarken im gut gefülltem 16 Sei-
ten Einsteckbuch, hoher Katalogwert, ansehen u. selber kalkulieren!

# 100,—

9354 Sammlung mit 197 Ganzsachen gebr./ungebr. ab 1922, dabei recht interessante Stücke, teils Wehrmachtzensur, Ne-
benstempel usw., bis 1985

[ 100,—

9355 1849/1984, */**/o Sammlung in Einsteckbüchern incl. Eisenbahn-, Paket-, Telegraphen- und Dienstmarken,
dazu respektabler Teil Belgisch-Kongo, insgesamt umfangreiches Objekt mit gesuchten Werten, anfänglich ge-
mischt u. ab den 60er Jahren nahezu ausnahmslos postfr. gesammelt, Mi. ca. 5000,- EUR

500,—

9356 1960/87; überkomplette postfrische Sammlung in 2 grünen Leuchtturm Falzlosalben mit Schuber; dabei u.a.
Bl.26, Kleinbogen 1841/46, Eisenbahn- und Postpaketmarken, Dienst, Automatenmarken, Markenheftchen,
Schwarzdrucke und auch Ganzsachen; viele Papiervarianten; sehr umfangreiche Sammlung mit Substanz und
ohne Ausfall

** 500,—

9357 1935-1964, sehr gehaltvolle postfrische u. im wesentlichen ohne die Blockausgaben kpl. saubere Sammlung
mit allen Spitzenausgaben u.a. MiNr. 506/13, 845, 867/71, 909/13, 929/40, 941/48 Zf, 992/1000, empfehlenswer-
te Qualitätsobjekt!, Mi. 3750,- Euro

** 750,—

Belgien Zusammendrucke
9358 Sammlung Zusammendrucke ex W16/W98, insgesamt 31 verschiedene Kombinationen, teils postfr. */** 70,—
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Belgien Markenheftchen
9359 10 verschiedene postfr. Markenheftchen u. den dazugehörigen Zusammendrucken a. Albumseiten, nach belg. Spezial-

notierung MH 1/9, tadellose Erhaltung, KW 150,- EUR
MH 18/23  ** 50,—

Vorausentwertungen
9360 Typograf. Vorausentwertungen, kpl. postfr. Kabinettsammlung d. Jahre 1938/96, teilweise mit Papierarten,

4er-Blocks, auf Albumseiten unter HAWID, KW 2130,- EUR
V333/838  ** 500,—

Flugpost Belgien
9361 Sammlung Flug-, Hubschrauber- u. Ballonpost mit guten Ausgaben, dabei Flugpost Antwerpen-Paris 1931 kpl., diverse

Erstflüge d. 30er-Jahre, IMABA-Flug 1948, usw. insgesamt 44 Belege u. zahlreiche Ausgaben, hoher KW, besichtigen !
180,—

Bosnien-Herzegowina
9362 1879-1918, herrliche doppelt angelegte gewachsene Spezialsammlung, in den Hauptnummern einmal kpl., da-

bei zahlreiche verschiedene Farben u. Zähnungen, Vorzugsstücke etc. auf selbstgestalteten Lindner Blätter,
lohnende u. zeitintensive Besichtigung!

#/*/** 400,—

Bulgarien
9363 1958, postfr. Kab.-Bestand aller teuren Weltraumausgaben in (Rand) Viererblocks, mit 1094B, 1100, A 1100, 1152A, B,

1163, schönes Los, Mi. 322,- Euro
** 55,—

9364 1958-1965, postfr. Prachtsammlung, vor allem die seltenen Ausgaben der späten 50-ziger Jahre bestens vertreten mit
1087A, B, 1094A, B, 1100-A1100, Bl. 5, 6, 1152A, B, weitere Blocks etc, schönes Los, Mi. 620,- EUR

** 85,—

Dänemark
9365 1854-1997, ausbaufähige gestempelte Sammlung ab Klassik mit ca. 900 Marken inkl. etwas Dienst. - u. Portomarken

im 32 Seiten Einsteckbuch, Mi. ca. 500,- Euro
# 40,—

9366 1942/77; 3-bändige Sammlung Ersttagsbriefe in SAFE Blankoalben; sehr reichhaltig und mit nur wenigen Ausnahmen
komplett; Mi. n.A.d.E. ca. 570,—

FDC 80,—

9367 1884-1944, Prachtsammlung, durchweg nur ausgesucht sauber rundgest. mit zahlr. bess. Ausgaben, dab. 47-52,
97-109 o. 101, 131-142, 151-152, 176, 179 etc, Mi. 700,- EUR

# 80,—

9368 1858, interess. Prachtbestand der Kroninsignien Nr. 7 (19x in unterschiedlichsten Farben, einem Paar, einem Wert un-
gebr.) sowie 3x Nr. 8, auf Stempel, Bes.-heiten etc. undurchsucht, ansehen

# 90,—

9369 Amtliche Jahreszusammenstellung 1982/94; 13 Jahrbücher in tadelloser Erhaltung; Mi. für lose Marken bereits 625,- ** 120,—
9370 1851-1924, alte gest. Sammlung ab MiNr. 1 auf Vordruck u.a. MiNr. 11/2, 15, 116/*, 143/4, ferner Dienst u. Zeitungs-

portomarken gesichtet, Mi. 1750,-
# 150,—

9371 1857-1970, gewachsene Sammlung mit überwiegend gestempelten Ausgaben, meist auf Schaubek Vordruck, Haupt-
wert bis 1927 u.a. MiNr. 47/52, 60/62, 176, 177/79, Thule 1/4, Grönland etc., Mi. ca. 1300,-

#/*/** 170,—

9372 1851-1930, gestempelte hochwertige Sammlung mit einigen besseren Klassiker-Ausgaben ab Mi.Nr. 1 im alten
Vordruck u.a. Mi.Nr. 11, 12, 15, 17, 19, 20, 61 sowie Dienst Mi.Nr. 1, 7, teils mit Typen und Zähnungsvarianten,
Mi. ca. 3400.—

# 350,—

9373P 1851, überwiegend gestempelte, teils umfangreich spezialisierte Sammlung in 3 blauen Lindner Falzlos-Alben,
dabei Mi. 1IIa/c, 3/5, 8, 11/12A, 15A, 16/21, 32/3, 60/2, 81, 84/96, 116/17, 159/65, 177/79, 180/81, sowie Dienst-,
Porto-, Postfähre- und Verrechnungsmarken, teils Viererblocks mit Bogenzählnummern, usw., dazu 1 Lindner
Blankoalbum mit Dubletten, Mi. ca. 5800,-

#/**/* 1200,—

Dänemark Postfähre
9374 1936/75, postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung auf 3 Blankoblättern, dabei Typenunterschiede und Randstü-

cke, Mi. ca. 190,-
** 60,—

Färoer
9375 1975 -1989, überkomplette postfrische Sammlung inkl. Markenheftchen Nr. 1-3 sowie einigen Maximumkarten u. einem

Julbogen, sauber auf selbstgestalteten Leuchtturm Blättern, Mi. für postfr. alleine schon 380,- Euro
** 80,—

9376 1975/88; postfrische Sammlung im schwarzen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; überkomplett mit auch Blockein-
zelmarken, Markenheftchen 1/3 und MH 1975, ferner Jul-Marken 1976/80 und 1981/88 im Kleinbogen (!) sowie Jahrbü-
cher 1981/86; sehr schöne Sammlung mit Charakter zum moderaten Ausruf

**,[ 150,—

9377 Färöer 1975; überwiegend postfrisches Lot Bogen in meist guter Erhaltung in 1 Bogenmappe; dabei kpl. Ausgaben wie
Mi. Nr. 28/30, 31/35, 36/38, 39/40, 42, 43/44; Mi. 1163,- EUR

**/#/[ 200,—

Grönland
9378 1950/77; Sammlung Ersttagsbriefe im SAFE Blankoalbum; mit Ausnahme von Mi. 41 augenscheinlich komplett mit allen

guten Ausgaben wie 28/36, 58/61(2) und 74; teils auch Doppelte jedoch mit unterschiedlichen Zudrucken; sehr schöne
Sammlung; Mi. n.A.d.E. 530,—

FDC 80,—

Finnland
9379 1951-1992, in den Hauptnummern von 1956-1989 fast komplette gestempelte Sammlung im Einsteckbuch, nichts ge-

rechnet
# 80,—

Fiume
9380 1918-1924 herrlicher Dublettenbestand in allen Erhaltungen u.a. MiNr. 18/25, 98/113, 114/30, Portomarken, Militär-

postmarken Nr. 1/4, sowie ein guter Teil Besetzung, lohnende Besichtigung.
#/* 300,—
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Frankreich

9381 Ca. 1967-2001, Posten von ca. 200 Briefen u. Karten mit einfachen Frankaturen, gesichtet wurden vielfach saubere
Stempel, ideal für Stempel- bzw. Motivsammler, nichts gerechnet

[ 20,—

9382 Umfangreiche Sammlung von Farbkopien vor allem der klassischen Ausgaben Frankreichs in aussergewöhnlichen Ein-
zelstücken, Streifen, Blocks... im sauberen Album, überwiegend aus Auktionskatalogen (kann ausgebaut werden)

1/321 34,—

9383 1971-1975, Sammlung mit über 140 Schmuck FDC’s, streckenweise kpl., ferner eine gest. Teilslg. auf Vordruckblättern,
nach Mi. 1993/4 ca. 1000,- MM

#/[ 50,—

9384 Kollektion von 10 ausgesucht schönen Werten, dabei MiNr.4, 11, 12, 13, 21 (2), 23, 39, 40 u. 55, teils mit besseren
Nummernstempeln, günstiger Ausrufpreis!

ex 4-55 #/] 50,—

9385 Vorausentwertungen 1900/98, Sammlung postfrischer Vorausentwertungen in tadelloser Erhaltung, dabei auch viele
Werte vor 1945 und ab 1964 komplett (außer 1992), Mi. 190,-

** 70,—

9386 19 postfrische Eckränder mit Druckdatum, dabei Mi. 165 und 191; Yvert 1997: rd. 2170.-FF 165/MiL8  ** 72,—
9387 Lot mit diversen Nr.-Stempeln, dabei Auslandspostämter, Bahnpost ; Mi. 450 + Stempelwert gesch. 150.- 4/55 # 72,—
9388 Vorausentwertung ; Sammlung und großer Dublettenbestand im normaler Gebrauchserhaltung, bis auf 2 Stück Auf-

drucktype C; Mi. rd. 570.-
88/904  */# 84,—

9389 13 int. und entsprechend frankierte Luftpostbriefe, meist Sonderflüge und Flugveranstaltungen (bis auf 2 St. 20er und
30er Jahre)

DlV  LP-[ 100,—

9390 Markenheftchen 1965/2000 Sammlung postfrischer Markenheftchen, insgesamt 47 Stück und nur einige wenige dop-
pelt, dabei viele Rot-Kreuz-MH; Deckel teils ungefaltet!, Mi. ca. 400,-

** 100,—

9391 Postfrische Spezialsammlung Marianne von ca. 200 Werten im E-Buch; dazu etwas Sondermarken und Vorausentwer-
tungen sowie Jahreszusammenstellungen und Kleinbogen; im Anhang über 500 gestempelte Werte; Besichtigung
empfehlenswert.

**/#/[ 100,—

9392 1882/1960 Sammlung von 23 meist ungebrauchten Ganzsachen dabei einige bessere aus U1/P120 u.a. P5, P15, K20,
RK28/30,32, P33, P100, Mi.1000,-

[ 100,—

9393 1862-1993, postfrische Sammlung (MiNr. 24-2965) u. ab 1964 über große Strecken komplett, ferner etwas Portomar-
ken, Europarat etc. im Einsteckbuch, Mi. nach beil. Liste ca. 1550,-

*/**/(*) 170,—

9394 1849-ca. 1987, gestempelte Sammlung (MiNr. 3-3671) u.a. Militärmarken, Porto, ATM etc., ferner Zentr.-afrik. Republik
29 Blockausg. aus ex 7-420 im Einsteckbuch, Mi. nach beil. Liste ca. 1900,-

# 170,—

9395 10Offizielle Schwarzdrucke (sogenannte Epreuves) in tadelloser Erhaltung, dabei auch Tag der Marke 1987/89, Marian-
ne und Albertville; Yvert ca. 1300,-

250,—

9396 1853-1995, reichhaltige gestempelte Sammlung ab Klassik mit ca. 1900 verschiedenen Ausgaben, zahlreiche komplet-
te Sätze u.a. Künstler, Gemälde, Vorausentwertungen etc., streckenweise kpl., nach beiliegender Aufrechnung Katalog-
wert ca. 2100,- Euro

# 250,—

9397 Sauber gestempelte Frankreich-Sammlung 1900-1945 ohne die Spitzenwerte, aber mit vielen guten Stücken im
einwandfreien Safe-Album; Markenwert rd. 2730.-

86/638 # 460,—

9398 1960/88; zweibändige postfrische Sammlung in Leuchtturm Falzlosalben mit Schuber; überkomplett mit Pa-
pier- und Zähnungsvarianten, über 50 Markenheftchen, Automatenmarken, usw.; umfangreiche und sehr ge-
pflegte Sammlung; Mi. n.A.d.E. ca. 2000,—

**,[ 500,—

9399 1870/1977, anfangs überwiegend gest. Sammlung ohne Spitzen, ab 1950 augenscheinlich kplt. und ab 1972
ausschließlich postfrisch, teils mit Farben, Typen, etc., besonderes Augenmerk lag bei den Freimarkenausga-
ben und ferner findet sich UNESCO, etwas Monako und weiterhin zusätzliches Material in Tüten, alles im
Schaubek Vordruckalbum, reizvoller Bestand, sowohl zum Weitersammeln als auch Ergänzen geeignet, Mi.
über 5500,— EUR

#/**/* 550,—

9400 Spezialsammlung der geschnittenen Ausgaben, einschl. Bordeaux Steindruck, ohne die grossen Spitzenwerte,
dafür mit vielen Farben-, auch Stempelvarianten in überwiegend sauberer und guter Erhaltung, (einige besch.
nicht gerechnet), etwa 154 Stück, etwa Mi. 5200.-

1/17 # 560,—

9401 1853-1983, umfassende 3 bändige Borek Vordrucksammlung ab MiNr. 10, anfangs bis 1964 überwiegend gest.
mit zahlr. frühen Ausgaben u. einem guten Teil 40/50er Jahre u.a. alle Berühmte Franzosen wie MiNr. 1015/20
gest., 1053/58postfr. weiterhin Dienst.-, Portomarken, Europarat, UNESCO, MH etc. keine großen Lücken, ab
1964 postfr. augenscheinlich kpl., Mi. ca. 4300,- Euro

#/*/** 650,—

9402 1849-1945: umfangreiche weitgehend kpl. durchweg ausgesucht sauber gest. Sammlung, bis auf wenige frühe
Werte prakt. durchgehend Prachterhaltung mit besten Werten wie Mi.-Nr. 3-5, 7, 9-13, 15-16, 18-55. Sage fast
vollständigab ca. 1923 fehlen nur noch ganz wenige Werte, u.a. auch Mi.-Nr. 244-46, 252-54, 327 etc. vorhan-
den in dieser Vollständigkeit kaum angebotenes Nachlaßobjekt im SAFE-Falzlos-Album mit Schuber, besichti-
gen! Mi. 8600,-

# 950,—

Auslandspostämter Frankreich
9403 Franz. Post im Ausland, sehr saubere Sammlung von Alexandrien bis Zansibar a. Albumseiten mit besseren Ausgaben,

*/o, Mi. über 1000,- EUR
200,—

Frankreich Kolonien

9404 Allgemeine Kolonialausgaben, umfangreiche Sammlung a. Albumseiten mit guten und besseren Werten (*)/*/o incl. der
Portomarken, überwiegend tadellose Erhaltung, Mi. über 1000,- EUR

200,—

9407 Interessante alte Sammlung auf Albenblättern mit u.a. Martinique, Guadeloupe und Guyana, meist sauber un-
gebraucht und gestempelt, dabei auch Franc-Werte, hoher Katalogwert, ansehen!

*/# 600,—

Großbritannien

9408 43 postfrische Markenheftchen Elizabeth und Grußmarken; meist doppelt; Nominale ca. 40,- Pfund ** 50,—
9409 Ca. 1857 -1981, Bestand von über 2000 gest. Marken, anfangs kleiner Spezialteil nach Wasserzeichen vorbestimmt,

Schwerpunkt ab 1962 mit zahlreichen Sondermarken, sauber auf  Schaubek-Blankoblättern, Mi. ca. 700,- Euro
# 50,—

9410P Kollektion von versch. Fiscalmarken aus ca. 1880-1902 mit Wz. „Anker“, dabei 2x 1 P. „Inland Revenue“, 3x 1 Sh. und 1x
1 Pfund „Companies Registration“ sowie Briefstück mit 8 P. u. waager. Paar 1 Sh. „PATENT“, meist Kabinett

#/] 90,—

9411 1860/75; 5 meist Auslandsbriefe in überwiegend Prachterhaltung [ 150,—
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9412 Regionalmarken 1958/96, in den Hauptnummern kpl. postfrische Sammlung auf neuwertigen Lindner Falzlosblättern,
dabei auch einige Besonderheiten wie Phosphoraufdrucke, Zähnungsvarianten, Typen, MH, ZDDR, etc., ca. 300 Werte,
herrliche Sammlung- selten so kpl. angeboten

** 200,—

9413 1841-1924, herrlich gewachsene gest. Sammlung ab Nr. 3 auf altem Vordruck, dabei einige gute Ausgaben u.a. MiNr. 9,
22, 72-81 (Mi. 1100,-), 82/3, 86/97 etc., ferner etwas Kolonien u.a. Provinz Herakleion 2/5, ideal zum weitersammeln,
Mi. 3300,-

# 270,—

9414 ca. 1967/93; Sammlung postfrischer Werte in offiziellen Foldern bzw. Geschenkgaben des kgl. brit. Postbüros; dabei
auch Mi. Nr. 1174/77 und 1445 mehrfach; Nominale über 250,- Pfund

**/] 300,—

9415 1855-1986, umfassende herrliche Sammlung ab Klassik in 9 Bänden, teils auf Vordruck u.a. ein guter gest. Teil
Klassik sowie zahlr. MH, FDC und Maximumk. ab 1967 streckenw. kpl., nach Michel 1996/7 ca. 9000,- MM

**/#/FDC 350,—

9416 1965/88; postfrische, in den Hauptnummern augenscheinlich komplette Sammlung in 3 Leuchtturm Falzlosal-
ben mit Schuber; dabei auch etwas vor 1965 sowie teils spezialisiert mit Phosphorüberdrucken, Naphthadag,
Zähnungsvarianten Heftchenblätter, Automatenmarken, ca. 80 Ganzsachen mit auch Aerogrammen und
R-Umschlägen, Schwarzdrucken, etc.; umfangreiche Sammlung mit Charakter!

**,[ 400,—

9417 1840-1913: sehr saubere, seit Jahrzehnten unberührte gut gest. alte Sammlung mit vielen Prachtstücken, rei-
henweise bess. Werte a. alten Blancoblättern ab Nr. 1, 14, 15,, 23-25, 32 Breitrand 33-34, 35, 36-38, 71-80,
82-83, 86-97, 101 etc., bitte besichtigen, Mi. 4000 EUR

# 400,—

9418 1902/93, gest. überkomplette Sammlung auf Blankoseiten in 3 Leuchtturm Bindern, in den Hauptnummern na-
hezu kplt. und überaus sortenreich spezialisiert nach Farben, Typen und Zähnungen, teils auch Wasserzeichen
und einiges anEinheiten, im modernen Teil folgen Zusammendruckkombinationen, Phosphor-Aufdrucke, etc.,
u.a. enthalten Mi.Nr. 116(7), 117, 142(4), 143(3), 168/69, 186/88, liebevoll zusammengetragenes Objekt mit ei-
nem Michelwert jenseits von 15000,— EUR

1300,—

9419 GB-ENGLAND: 1841-1988, enormer Tütenbestand ab der MiNr. 3 mit schätzungsweise 50000 Marken in Perga-
mintüten u. 3 gr. Einsteckbüchern u.a. Marvinausg. (ca. 20000 St.), Sondermarken (ca. 15000 St.), vielfach chro-
nologisch sortiert, Spezialistenfundgrube für den Stempel-, Papier- u. Wasserzeichensammler; Mi. billigst
5000,- Euro

# 350,—

Alderney
9420 1983 -1992, komplette saubere postfrische Sammlung auf Lindner T Vordruck inkl. Tier. - u. Flugzeugausgaben, Mi.

166,- Euro
** 40,—

Kanalinseln
9421 1958-1979, Sammlung in 7 Bänden dabei Guernsey, Jersey u. Isle of Man (1986 kpl.) ab 1969 weitestgehend überkpl.

u.a. zahlreiche MH Michel (ca. 1000,- ), weiterhin von I. o. Man u. Guernse ab 1970-1984 sämtliche FDC’s, Mi.ca. 450,-
**/FDC 150,—

9422 1958/93, postfrische Kabinettsammlung in 2 Lindner Vordruckalben, zusätzlich mit Zusammendrucken, MH, Blockmar-
ken, Ganzsachen und im Anhang Alderney, KW 1050,— EUR

** 200,—

9423 ISLE OF MAN:1958/1993, postfrische Kabinettsammlung in 2 Lindner Vordruckalben, spezialisiert nach PVA Gummie-
rung, Zusammendrucken, MH, Blockmarken, Ganzsachen und auch Kleinbogen(u.a. Mi. Nr. 437, 478/83), wunder-
schöne Sammlungswirkung, KW 1160,— EUR

** 220,—

Guernsey
9424 1969-1981, nach Leuchtturm Falzlosvordruck in den Hauptnr. überkpl. postfrische Sammlung inkl. Portomarken Mi Nr.

1/7 u. einigen Markenheftchen
** 40,—

9425 1974 -1983, überkomplette saubere postfrische Sammlung inkl. Portomarken auf selbstgestalteten Leuchtturm Blanko-
blättern dabei zahlreiche kpl. Zusammendruckkombinationen und Bogen sowie einige Maximumkarten, hoher Nominal-
wert Mi. ca. 270,- Euro

** 60,—

9426 1969-1981, weitestgehend kpl. saubere postfrische Sammlung inkl. Portomarken MiNr. 1/7 auf Lindner Blätter, Mi. ca.
280,-

** 60,—

9427 KLEINBÖGEN/MH, 1978-1986, sauber gestempelte Sammlung aus Versandstellenbezug mit u.a. Europa Union Klein-
bögen 1978-1986 (ohne 1981) kpl. u. 16 MH’s mit gest. Heftchenblättern, Mi. ca. 450,-

# 80,—

9428 1969/88; überkomplette postfrische Sammlung inklusive Alderney im grünen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber;
dabei Zähnungsvarianten; Typenunterschiede, Zusammendrucke, Bogen, Heftchenblätter und 29 Markenheftchen,
Portomarke und einige Ganzsachen; Mi. n.A.d.E. ca. 800,—

**,[ 200,—

Jersey
9429 1969 -1983, ab 1974 überkomplette saubere postfrische Sammlung u.a. MiNr. 7/21, Portomarken Nr. 21/32 auf selbst-

gestalteten Leuchtturm Blankoblättern, ferner einige MH_s, Zdr. u. Maximumkarten, Mi. 255,- Euro
** 50,—

9430 1969-1981, nach Leuchtturm Falzlosvordruck in den Hauptnr. kpl. postfrische Sammlung inkl. Portomarken Mi Nr. 1/6 ** 50,—
9431 1969/88; postfrische Sammlung im grünen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; augenscheinlich überkomplett mit

Zähnungsvarianten, Zusammendrucken und 35 Markenheftchen, Portomarken sowie einigen Ganzsachen; sehr schö-
ne Sammlung, Mi. n.A.d.E. ca. 750,—

**,[ 200,—

Isle of Man
9432 1958 -1989, überkomplette saubere postfrische Sammlung auf selbstgestalteten Leuchtturm Blankoblättern dabei eini-

ge MH’s, Zusammendruckkombinationen sowie einige Maximumkarten, Mi. fast 500,- Euro
** 100,—

9433 1973/88; überkomplette postfrische Sammlung im grünen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei Gummierungs-
und Zähnungsvarianten, Zusammendrucke, 22 Markenheftchen, Porto (inklusive P1/8I), Ganzsachen, etc.; sehr schöne
Sammlung ohne Ausfall; Mi. n.A.d.E. ca. 700,—

**,[ 180,—

Gibraltar
9434 1978 -1983, überkomplette postfrische Sammlung inkl. Cept-Kleinbögen sowie einigen . Markenheftchen u. Maximum-

karten, sauber auf selbstgestalteten Leuchtturm Blättern, Mi. für postfr. alleine schon 250,- Euro
** 50,—

9435 1886-1937, sehenswerter Dubl.posten mit viel mittl. u. bess. Material der frühen Ausgaben, auch Nr. 88 im gest. Eck-
randstück re. unten mit Formnr. 1, 94 Kab. MiNr. 100-103 etc, Mi. 430,- EUR

*/# 70,—

Italien
9436 5 feinste Kpl. Sondermarken-Ausgabe (für ** 250) ex 337/519  * 18,—
9437 Slg. ab 1879, mit u.a. Nr. 63/65 ungebraucht, 105/06 gestempelt, 141/43 usw., im Album 60,—
9438 1970 -1984, komplette postfrische Sammlung auf sauber selbstgestalteten DIN A4 Blättern, dabei alle Streifen u. Vierer-

blöcke, Mi. 380,- Euro
** 80,—

9439 1911-1925; sauber rundgest. Prachtbestand mit viel bess. Material, dabei Mi.-Nr. 100-103, 106, 126-27, 136-40,
157-59, 205, 213, Postanw. 1-6, einige Zusammendrucke etc., Mi. 750,—

# 80,—

9440 Ca. 1861/ 1950; schöne alte Sammlung auf Schaubek Vordruckblättern mit auch klassischen Ausgaben und teils inter-
essanten Stempeln; Besichtigung dringend zu empfehlen!

#/*/#G 200,—

9441 ITALIEN: ca. 1863-1983, herrlicher überwiegend gest. Bestand ab Klassik in 2 gr. Lagerbüchern u. zahlr. Pergamintüten,
alleine bis 1945 ca. 20000 Markentand, Schwerpunkt bis ca. 1960, fast alles chronologisch sortiert, schöne Fundgrube
auch für Stempelsammler, Mi. billigst 2000,-

#/* 150,—

Jugoslawien
9442 1918/44, überwiegend ungebrauchte Sammlung auf Borek Vordruckblättern, nur wenige Lücken und u.a. mit Mi. Nr.

445/50 im Eckrand-Viererblock mit Druckdatum, Bl. 2, 41 auf Bfst., 51/54 gest., Mi. ca. 750,— EUR
*/# 100,—
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9443 1918-1945, herrliche doppelt angelegte gewachsene Spezialsammlung, in den Hauptnummern überkpl., dabei
zahlreiche verschiedene Farben u. Zähnungen, etc. u.a. MiNr. 17/19, 439/40 spezialisiert, 249/54 (2), bessere
Briefe sowie Gebiete auf selbstgestalteten Lindner Blätter, ferner 2 gefüllte Doublettenalben mit material bis
1970, lohnende u. zeitintensive Besichtigung!

#/*/** 700,—

Kroatien
9444 1991-1994, überkomplette postfr. u. gest. Sammlung aus Abolieferung in gelieferten Tüten u. Steckkarten u.a. Kleinbo-

gen Zwangszuschlagsmarken etc., hoher Einstandspreis.
#/**/[ 70,—

9445 1941-45, umfangr. Slg. m. 188 Marken u. 9 Blocks * 100,—

Liechtenstein
9446 MAXIMUMKARTEN: 1978-1982, Nr. 6-32 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger

Start unter Postabgabepreis, dieser alleine schon 115Franken
40,—

9447 MAXIMUMKARTEN: 1978-1982, Nr. 4-32 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger
Start unter Postabgabepreis, dieser alleine schon 121Franken

40,—

9448 MAXIMUMKARTEN: 1978-1982, Nr. 4-34 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger
Start unter Postabgabepreis, dieser alleine schon 130 Franken

45,—

9449 1969-1975, Sammlung mit über 300 Schmuck FDC’s u. Maximumkarten, streckenweise kpl. in 5 Alben, wenige dop-
pelt, Mi. ca. 800,-

FDC 60,—

9450 MAXIMUMKARTEN: 1978-1983, Nr. 4-42 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger
Start unter Postabgabepreis, dieser alleine schon 160 Franken

60,—

9451 MAXIMUMKARTEN: 1978-1987, Nr. 4-77 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger
Start unter Postabgabepreis, dieser alleine schon 290 Franken

100,—

9452 MAXIMUMKARTEN: 1978-1987, Nr. 4-75 komplette Sammlung sauber im Spezialalbum u. in Orginalumschlägen mit
u.a. MiNr. 734, günstiger Start unter Postabgabepreis, dieser alleine schon 280 Franken

100,—

9453 1969-1982, Viererblöcke, herrliche u. zu 90 % kpl. Sammlung von 264 sauber zentr. gest. Viererblöcken aus Versand-
stellenbezug, alleine der ehemalige Postpreis schon ca. 1000,- Sfr.

# 120,—

9454 1961/90; komplette postfrische Sammlung im grünen Falzlosalbum mit Schuber; dabei etwas vor 1961 (Mi. 391/94,
399/01) sowie Kleinbogen wie Mi. 655/57 und im Anhang Jahrgänge 1985/89 gestempelt

**,o,[ 300,—

Luxemburg
9455 1960 -1980, überwiegend gestempelte Lindner Falzlosvordruck Sammlung, zu 90 % komplett u.a. 5 Blockausgaben u.

zahlreiche kpl. Satzausgaben im Ringbinder, nichts gerechnet
#/** 50,—

9456 1960 -1987, komplette postfrische Sammlung inkl. ATM auf sauber überw. selbstgestalteten DIN A4 Blättern, ca. Mi.
600,- Euro

** 150,—

9457 1852-1976, überwiegend gest. Teilsammlung ab MiNr. 1 weiterhin Nr 4, 7, 10, 23, 56 gepr., 555/57 auf Vordruckblät-
tern, nach Mi. 1996/7 über 5000,- MM

# 200,—

9458 1958/88; komplette postfrische Sammlung im grünen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; zusätzlich einige wenige
Ausgaben zwischen 1948/57 und Ganzsachen, Maximumkarten und Automatenmarken; MI. ca. 900,—

**,[ 250,—

Malta
9459 1875-1985, anfangs gemischte Teilsammlung u. ab 1965 postfr. kpl. auf Vordruck, Mi. ca. 300,- #/*/** 40,—
9460 1964-1981, nach Leuchtturm Falzlosvordruck kpl. postfrische Sammlung inkl. Portomarken u. Cept Ausgaben ** 50,—

Monako
9461 1967-1983, überwiegend postfrisches Lot mit diversen Marken u. Sätzen, ohne Blockausgaben auf Steckseiten bzw.

Blättern, nichts gerechnet
**/* 30,—

9462 1976-1995, saubere postfrische Blocksammlung ab Bl. 9 weiterhin Bl. 20/22, 29/31, 33/34, 36/38, 40/43, 64/67, 38
Stück, Postpr. 636 Franc, Mi. 361,-, tadellos

** 100,—

Montenegro
9463 1874-1918, herrliche doppelt angelegte gewachsene Spezialsammlung ab Nr. 1, in den Hauptnummern fast einmal kpl.,

dabei zahlreiche verschiedene Farben u. A/B Zähnungen auf selbstgestalteten Lindner Blättern u. Einsteckbuch, loh-
nende Besichtigung!

#/* 80,—

Niederlande
9464 1954-1986, Sammlung mit über 180 FDC’s, streckenweise kpl., ferner eine gest. Teilslg. in 2 Vordruckbänden anfangs

gest. u. ab 1975 postfr., Mi. ca. 600,-
#/**/FDC 60,—

9465 1970 -1989, komplette postfrische Sammlung inkl. einigen Rollenmarken u. 25 Markenheftchen aus MH 14/5-24 auf
sauber selbstgestalteten DIN A4 Blättern, mind. Mi. 750,- Euro

** 170,—

9466 1960/88; überkomplette postfrische Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei Papier- und Zähnungs-
varianten, Zusammendrucke sowie Ganzsachen; sehr schöne Sammlung mit Charakter

**,[ 220,—

9467 Ca. 1852/1984; gestempelte Sammlung im KABE Vordruckalbum; dabei Mi. 6, 14,18, 45, 99, 100, 205/12,
243/44, Bl.2, usw.; zwischen 1935/84 über weite Strecken komplett und auch MH sowie sehr guter Teil Dienst-
und Portomarken;Mi. n.A.d.E. ca. 2500,—

#/[ 400,—

MH Niederlande
9468 1964/88; überkomplette postfrische Sammlung im Leuchtturm Blankoalbum mit Schuber; dabei Untervarianten nach

NL-Spezialkatalog und auch bessere wie Mi. 11/15; Mi. ca. 550,—
** 150,—

Antillen
9469 Sammlung Antillen zwischen Anguilla - Trinidad mit dem Schwerpunkt zwischen 1970/85 aber auch frühen Werten,

auch geschnittene Werte und kplt. Bogen vorhanden, interessante und reichhaltige Sammlung dieses beliebten Gebie-
tes

250,—

Norwegen
9470 1970-1992, rundgestempelte herrliche Sammlung auf kpl. KABE-Vordruck u.a. zahlreiche Satz.- u. Blockausgaben,

wenige Lücken, einfach zu ergänzen, Mi. ca. 300,-
# 40,—

9471 1978/95, Zusammendrucke und Markenheftchenblätter, kpl. postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung im selbstge-
stalteten SAFE Blankoalbum, sehr schönes empfehlenswertes Objekt, Mi. ca. 300,-

** 80,—

9472 1863-1962, gewachsene Sammlung mit überwiegend gestempelten Ausgaben, meist auf Schaubek Vordruck, Haupt-
wert ab MiNr. 64, ferner Dienst- u. Portomarken etc., Mi. ca. 1000,-

#/*/** 120,—

9473 1856/ca. 1970; Anfangssammlung auf KABE Vordruckblättern mit dem Hauptteil bis 1940; dabei Mi. 3/5, 10, 12, 15,
etc.; Mi. n.A.d.E. ca. 700,—

# 150,—

9474 1978/97, postfrische Sammlung MW mit Untertypen und einigen Doubletten sowie den seltenen frühen Automatenmar-
kenheftchen zwischen 1973-95 wie Facit nr. 12, 41, 42, 43b, 44a, 45a, 46a, 47, 48b, 49b, 50a, 51a, 52b, usw., sehr
sortenreich gesammeltes schönes Objekt auf SAFE Blanko-Einsteckseiten, dazu wenige Marken und 2 Ganzsachen,
Mi. ca. 980,-

**/[ 250,—

9475 Slg. ab Nr. 1 bis zum Jahre 1999 m. vielen Blocks u. über weite Strecken kpl., zu 98% alle Werte rundgest., ideal für
Sammler mit hohen Ansprüchen, Mi. ca. 1100,-

# 280,—
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9476 1944/96, postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung im selbstgestalteten Blankoalbum, es fehlen lediglich
Mi. Nr. 247/53 und 275/77, ansonsten kpl. mit vielen besseren Ausgaben wie Mi. Nr. 231/36, 263/70, 278/80,
281278/80 281/84, 287/91, 293/95, 303/10, usw., teils mit Kleinbogen, sehr schönes Objekt, mit viel Liebe ge-
staltet, Mi. ca. 1600,-

** 400,—

9477 1928/96 postfrische Sammlung in meist tadelloser Erhaltung in 2 selbstgestalteten SAFE Blankoalben, ohne 1.
Nordkap-Ausgabe ansonsten augenscheinlich Kpl. mit vielen besseren Ausgaben wie Mi Nr. 137/40, 141/49 I, II
und ab ab i 155/58, 162, 168/71, 176/94, 236, 237/56 (teils mit WZ. Abarten), 258, 315/18, 319/22, 353/68, 380/82,
393/95, 428/32 x,y i usw., überwiegend mit Papiervarianten, etc.., dazu etwas meist gest. Werten vor 1928, sehr
schönes aufwendig gestaltetes Objekt, Mi. ca. 3350,-

**/#/* 800,—

Österreich
9478 Ca. 1928-1993, Posten von über 200 meist modernen Briefen u. Karten mit einfachen Frankaturen u.a. Einschreiben u.

Ganzsachen etc.
[ Gebot

9479 WIPA 1965, sauber aufgemachte Sammlung mit Marken, Ganzsachen, Schwarz- u. Sonderdruck sowie Briefe mit div.
SST auf 18 Lindnerblättern

25,—

9480 1858-60, Lot v. 9 Marken m. roten Entwert.-Stempeln. a. 10 u. 15 Kr.-Marken # 30,—
9481 Pracht-Doublettenlot, u.a. 772/5, 969, 972; teils mehrfach, insgesamt 90 Stück (325) ex 772/1039

#

40,—

9482 1976-1991: Sauber gestempelte Österreichsammlung im neuwertigen SAFE-Dual-Falzlos-Album, nicht komplett aber
Albumpreis schon ca. 100,-

# 60,—

9483 1959/72; meist postfrische Sammlung im SAFE Vordruckalbum; bis auf 5 Werte von 1959 komplett und zusätzlich über
160 gelaufene FDC zwischen 1958/72 im Leitzordner; günstig kalkuliert

**/#/[ 100,—

9484 1867-1899, sauber gest. Posten bess. Werte, dab. 41 II D,E, 49 A,B, 62 waagr. Paar, 68(3),83D,P9 etc., Mi. 900,- # 100,—
9485 1850-1924: Sehr saubere alte Sammlung im Leuchtturm-Falzlos-Album, vor allem ab 1860 gut besetzt, u.a. mit 35-38

kpl. gest., 101-118 gest., der Zeitraum 1914-24 fast vollständig und Porto fast kpl., Michel 1100,-.
*/# 120,—

9486 1908-1937, unfangreiche Prachtsammlung mit vielen mittl. u. bess. Werten im Album, dabei Mi.-Nr. 418-424, 433-41,
632-657 etc., Mi. 930,—

125,—

9487 1948/88; sehr saubere gestempelte Sammlung im grünen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; ab 1954 absolut
komplett; Mi. n.A.d.E. ca. 780,—

# 180,—

9488 Interess. meist Prachtsammlung Zeitungsmarken mit Nr. 6, 16, 17(3), vieles mit Papieren wie 101-104 sowohl * als auch
gest., dto 157-160 x,y,z in beiden Erhaltungen Privatzähnungen etc, besichtigen! Mi. 2500,- EUR

250,—

9489 1948/88; postfrische Sammlung in 2 Leuchtturm Alben mit Schuber; dabei bessere Ausgaben wie Mi. 878/84, 937/40
und teils spezialisiert nach Papier- und Gummivarianten, Automatenmarken, Schwarzdrucken, usw.; dazu Ganzsachen
mit auch gestempelten; hoher Einstandspreis!

**,[ 250,—

9490 Gehaltvolle Slg. aus 1850-1999, ab 1950 fast kpl., aber auch vorher sehr gut besetzt, inkl. vieler Blocks u. Kleinbogen,
ferner noch ein ordentlicher Portomarkenteil, bestechend sind die sauberen Tagesstempel im Nahchkriegsteil, ideal für
Sammler mit hohen Ansprüchen!, Mi. ca. 1600,-

*/# 300,—

9491 1945-2001, gepflegte komplette postfrische Sammlung (MiNr. 721-2362) mit allen Spitzen wie Trachten, Kinder-
fürsorge, Volksabstimmung, Vögel etc. im neuwertigen kpl. Leuchtturmvordruck, ferner noch einige kpl. Jahre
UNO Wien u. Genf, 2 Bände, Mi. ca. 3000,- Euro

** 500,—

9492 ÖSTERREICH: ca. 1867-1976, überwiegend gest. Bestand ab Klassik in 4 gr. Einsteckbüchern u. zahlr. Pergamintüten,
ca. 20000 Marken, fast alles chronologisch sortiert dabei reichlich u.a. Ziffern, Trachten, Schönes Österreich etc. Fund-
grube für Stempel - u. Zähnungsspezialisten, Mi. ca.

#/*/** 120,—

Lombardei und Venetien
9493 1863-1864, rund gest. Prachtbestand der Doppeladler-Ausgabe ex 14-23 mit Nr. 14-15, 16(6), 17, 18(5), 20(4), 21(8),

22(3), 23(2), dab. bess. Stempel, auch Levante diese unbewertet, Mi. billigst 1200,- Euro
# 150,—

9494 1850/63; ca. 70 gestempelte Werte auf Steckkarten; überwiegend saubere Stempel, auch von kleineren Orten und teils
Kabinett/Luxusstücke; dabei auch Einheiten und meist bestimmt bzw. gepr. Ferchenbauer; Besichtigung dringend zu
empfehlen!

#/] 250,—

Polen
9495 1951-1992, sauber Sammlung von 68 rundgestempelte sowie 3 postfr. Block- u. Kleinbogenausgaben u.a. Block 12;

19 und 22 je postfr. u. gest., Kleinbogen Mi Nr. 1761-68, 1940, 2017-24, etc. viele hundert Euro Katalogwert
# 80,—

9496 1919-1999, überwiegend gest. saubere Sammlung in 5 gr. Einsteckalben, streckenweise kpl. mit vielen Satzausgaben,
Mi. ca. 1200,- Euro

**/#/* 200,—

Portugal
9497 1986/88: Markenheftchen Port. Burgen & Schlösser in tadelloser postfrischer Erhaltung, 18 Markenheftchen, Nominal

1788,- Esc.
** 40,—

9498 1862-1978, gestempelter sammlungsartiger Bestand mit Dubletten ab Louis I, über 1200 Marken u.a. Ceres im Ein-
steckbuch, einige hundert  Euro Katalogwert

# 60,—

9499 1980-96, postfr. Teilsammlung mit Schwerpunkt in den 90-er Jahren u.a Besonderheiten wie Automatenmarken, Mar-
kenheftchen, Schwarzdrucken diverser Europa-Ausgaben, Michel über  600,—

** 150,—

Macao
9500 1956/86, Lot mit über 60 gestempelten Marken u. 2 internationalen Luftpostbriefen, es sind zahlreiche mittlere Ausga-

ben vorhanden, ideal zum Aufbau oder Ergänzung einer Sammlung, nach Michel 1999 über DM 350,—
#/[ 40,—

Rumänien
9501 1879-1974, überwiegend gestempelter Sammlungsartiger Bestand inkl. Dienst- u. Portomarken von ca. 1600 Marken,

ideal zum Aufbau einer Sammlung, nichts gerechnet
#/**/* 60,—

9502 1858-1962, überwiegend postfrische Sammlung beginnend ab 1906 u.a. ungebr. MiNr.161/4, 197/07, 468/73, Bl. 9-14
**, 885/96 x/y im kpl. Kabe Vordruck, Mi. ca. 1300,-

**/* 120,—

9503 Ca. 1868/1977; überwiegend gestempelte Sammlung in 2 E-Büchern mit kleinem Teil Klassik und einigen besseren
Ausgaben wie Mi. 146/53, 161/64, 165/68, 169/72, 197/07; im Anhang einige Belege; Besichtigung lohnend; Mi.
u.A.d.E. ca. 1700,-

#/]/** 150,—

9504 1973/85, überwiegend postfrischer Blockbestand Mitläuferausgaben in meist tadelloser Erhaltung, dabei auch ge-
schnittene wie u.a. Bl. 144(3), 147(4), 155(5), 168(10), 199(2), Mi. 1900,— EUR

**/# 180,—

Rußland
9505 1863-1972, gestempelte Sammlung beginnend mit Stadtpost MiNr. 2 *, weiterhin MiNr. 23, 79/95, Bl.1 * sowie Rubel-

werte, mittlere Ausgaben 40/50er Jahre, Nachporto, Steuermarken u. ab ca. 1958 fast kpl. in 2 KABE Vordruckbindern,
vierstelliger Katalogwert

# 200,—
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9506P 1923/88, gest. nahezu kpl. Kabinettsammlung in 3 Schaubeck-Vordruckalben, es fehlen lediglich 427/28, 527,
Bl. 3 und Block 11, zusätzlich wurden Zähnungsvarianten, geschnittene Ausgaben, Zusammendrucke und
Kleinbogen gesammelt, eine insgesamt hervorragend besetzte und qualitativ hochwertige Sammlung, die man
nicht alle Tage sieht, Michel ca. 10.000,- EUR

** 2200,—

San Marino
9507 SAN MARINO: 1921-1978, chronologisch sortierter gest. bzw. postfrischer Bestand in 2 gr. Einsteckbüchern mit zahlrei-

chen kpl. Satzausgaben u.a. MiNr. 91/7, 125/30 (ca. 1500 Marken) sowie ca. 14000 Marken in kpl. Motivbögen aus
MiNr. 547/1047, Mi. 2600,- Euro

*/**/# 200,—

Schweden
9508 Ca. 1984/95, moderner Briefposten aus einer Sammlerkorrespondenz mit teils Zähnungsvarianten, Paaren aus MH,

etc., dabei auch R-Briefe, A und B-Post sowie etwas aus anderen Gebieten, günstig
[ 50,—

9509 1936-1939, Prachtbestand nur besserer Ausgaben, z.B. MiNr. 86-95, gute Löwe-Posthorn-Gustav incl. 187I**. 196II*,
Dienst mit D 4A, B 8bB (2) Kab etc. Besichtigen. Mi 770,- Euro.

*/**/# 80,—

9510 Umfangr. Slg. aus 1855-1999, über weite Strecken ziemlich kpl., inkl. einiger Blocks u. ZD, bestechend ist das sämtliche
Werte Rundstempel haben , ideal f. Sammler mit hohen Ansprüchen, Mi. ca. 1500,-

# 280,—

Markenheftchen Schweden
9511 1967-1987, postfrische Sammlung von über 120 versch. Markenheftchen über gr. Strecken komplett u.a. MiNr. 1140

usw.
** 100,—

Schweiz
9512 ca. 1960-1975, randvolles gr. 16 Seiten Dublettenbuch mit ca. 700 gestempelten Sondermarken, teils Zuschlag, alles

querbeet, nichts gerechnet
# 30,—

9513 FALTKARTEN: 1973-1997, Sammlung von 25 Faltkarten u.a. offizielle Weihnachtsgeschenkgaben 1973-1991 kpl.,
Souvenier Blatt 8 (Bassler Taube)  etc., Mi. 125,-

] 30,—

9514 ORGANISATIONEN 1955-75, Grundstock-Slg. a. Lindner-Blättern, Mi. ca. 200,- **/# 40,—
9515 1882-2000, ordentlicher gest. Doublettenbestand ohne Übermengen auf über 20 vollgesteckten gr. Seiten, errechneter

Katalogwert ca. 1100,- Euro
# 70,—

9516 Ca. 1950-1960: Prachtposten meist versch. zentr. gest. Viererblocks, viele gute frühe Werte wie 554, 585 Ersttag 591,
618-22 Ersttag 636, 667 etc., teils auf STT- Karten, Mi ü. 500,- Euro

# 70,—

9517 Schweiz 1958/63, Pro Juventute bzw. Patria, Zuschlagssätze im Einsteckbuch, nur kpl. Ausgaben mit auch einigen Du-
bletten und auch Viererblocks, reichhaltig, Mi.: ca. 320,- EUR

#/** 70,—

9518 1960-1976: Umfangr., durchweg nur sauber rundgest. Prachtbestand, der gesamte Markenteil ist ca 2-3 x weitgehend
kpl. vorhanden, vor allem die bess. Zuschlagsserien, schönes Los ohne Ausfall, Mi 650,- Euro

# 75,—

9519 Ca. 1929-1983, randvolles gr. 28 Seiten Dublettenbuch mit über 2000 gestempelten Ausgaben, überwiegend Sonder-
marken, darunter alleine ca. 500 Zuschlagswerte, alles querbeet, hoher Katalogwert

# 80,—

9520 1913-1924: sauber gest. Prachtbestand nur versch. bester Pro Juv.-Werte, dabei 130, 133-35, 143-44, 149-151,
153-55, 175-78, 185-88 etc., Mi. 500 EUR

# 80,—

9521 1900-1979, gest. Lagerbestand im dicken Einsteckbuch dabei zahlreiche kpl. Sätze Pro Juventute/Patria, keine Über-
mengen, vierstelliger Katalogwert

# 100,—

9522 1900-1976, gehaltvolle 16 Seiten E-Buch, ca. 1000 Marken mit Hauptwert nach 1945, dabei einige Dutzend gestem-
pelte Endwerte Pro Patria/ Juventute vor 1960, ferner einige postfr. Ausgaben mit einem kleinen Teil Nominale, garantiert
hoher Katalogwert, nichts gerechnet.

#/** 100,—

9523 1907-1932, gest. Prachtbestand nur mittl. und guter Ausgaben, viel gesuchtes Material, u.a. MiNr. 68, 94 (2), 143-44
(2), 149-151, 153-155, 185-188, 258. Einige Zusdrucke incl. 2x S 21z etc. Bitte ansehen! Mi 850,- Euro.

# 100,—

9524 1867-1881: Posten Sitzende Helvetia ex 29-44, kleine Werte meist mehr/ vielfach, auch 31 gest.(2), 35 gest(3), un-
gebr.(4), 40, 41 gest, 44*(7), undurchsucht, billigst gerechnet 1150,-

*/# 120,—

9525 Ca. 1954/74; Sammlung Ersttagsbriefe in 2 SAFE Blankoalben; dabei viel Pro Juventute und auch bessere wie MI.
602/06, 632/36, 648/52, 681/82, usw.; dabei auch etwas Internationale Organisationen; Mi. n.A.d.E. ca. 1050,—

FDC 150,—

9526 1912/41, saubere meist ungebrauchte Sammlung auf 3 Einsteckseiten, dabei Pro Juventute Vorläufer sowie Pro Juven-
tute 1916 bis 1941 und Flugmarken, Mi. 700,— EUR

*/**/# 150,—

9527 1967/90; gestempelte, teils spezialisierte Sammlung im grünen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; über weite Stre-
cken komplett und mit Papier- und Zähnungsvarianten, Einzelmarken aus Heftchen sowie Heftchenblätter, Rollenmar-
ken, Kleinbogen, usw.; dazu Automatenmarken, einige FDC und MH (letztere auch postfrisch)

#/**/[ 150,—

9528 Prachtsammlung sitzende Helvetia a. Blätter aufgezogen mit vielen Farbvarianten (unbewertet), Besh.heiten, dab. MiNr.
20-35 gest. ükpl. mit Kab.-stück Nr. 21, 25(2),26(3),27,28(3),35(2), dazu 35** Luxus-Oberrandstück, 36-43 meist */**
kpl., dab. 37 mit DD der Wertziffern etc. schönes Spezialistenlos, besichtigen

180,—

9529 Pro Juventute u. Bundesfeier , gest. Sammlung mit den guten Ausgaben ab 1917 bis 1960 (einige wenige auch postfr.),
nahezu kpl. a. Albumseiten, sauberes Material mit über 1100,- EUR Michelwert

200,—

9530 Stehende Helvetia (Ex 58/70), Albumblatt mit 26 gest. Werten der Zähnungen A bis D, mit dabei u. a. 58/63B ( die selte-
ne 61 mit Fotoattest), Mi. über 2900,-

250,—

9531 1960/89; überkomplette postfrische Sammlung im grünen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei Papier- und
Zähnungsvarianten, Rollenmarken, Heftchenblätter, Kleinbogen, usw.; Mi. n.A.d.E. ca. 1000,—

** 250,—

9532 1945/63, prachtvolle postfrische Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum, es fehlen PAX, Mi. 470, 479, 500/07, 518,
681/82 sowie Bl. 11/12 und 14/15, dabei auch Randstücke und im Anhang etwas Internat. Organisationen, Mi. 765,-

** 250,—

9533 1900-1945, Prachtsammlung im Lindner-Album, sehr sauber gesammelt mit vielen mittl. u. bess. Ausgaben, Pro Juven-
tute ab Mi.-Nr. 133-35 etc., 20-er und 30-er Jahre sehr gut besetzt, Dienst, Porto bitte besichtigen, Mi. über 2.000,-
EUR

#/** 250,—
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9534 Schweiz 1854/2000, gepflegte gest. Sammlung im SAFE-Album ab sitzende Helvetia, dabei zahlreiche bessere
Werte u. Ausgaben, u.a. Bl. 6 gest., dazu Portomarken u. Ämter, zum Weiterführen bestens geeignet, Mi. über
4000,- EUR

400,—

9535 1854-1974, herrlicher u. überwiegend gest. Teilsammlung mit einigen besseren Werten u. kpl. Ausgaben u.a. Bl.
8 ungebr. sowie reichhaltig Dienst, Ämter u. etwas frühes Liechtenstein im Einsteckbuch, Mi. ca. 3000,- Euro

#/* 400,—

9536 ca. 1890/2002; überwiegend gestempelte Sammlung im Schaubek-Schraubbinder; dabei vielen bessere Werte
wir Mi. 130/32, 133/35, 143/44, 149/51, 153/55, 172/74, 175/78, 185/88, 387/94 und Bl. 2-4, 6-9; ab 1945 mit Aus-
nahme von PAX, Mi. 470, 479 und 518 sowie Bl. 11 komplett, also mit allen Pro Juventute und Patria, einiges
noch in Abotüten und auch etwas Dubletten; schöne inhaltsreiche Sammlung, Mi. über 4300,-

#/*/** 1000,—

9537 1850/1992; hochwertige, teils spezialisierte Sammlung auf aufwendig gestalteten Blankoblättern in insgesamt 8
Leuchtturm Klemmbindern; mit vielen Papier- und Zähnungsvarianten, Typenunterschieden, Briefen und Ganz-
sachen sowie FDC, Viererblocks, usw.; u.a. Mi. 8II, 9II, 12a, 14/17, 25/26, 35, 47, stehende Helvetia reichhaltig;
71/73I und II, 82/87, 101, 152, Bl.1 sowie Pro Juventute und Patria komplett; außergewöhnliche Sammlung mit
einem Michelwert jenseits der 8000,—!

#/*/** 1800,—

Schweiz Briefe
9538 15 Bf +Postkarten (Bedarf) und 6 Blanko-FDC 59/1028 [ 18,—
9539 15 Bf mit Gebührenfreiheit (2), Dienst (1), Porto 4 +55y, Automaten (3), Mititär-Vign 1939/40 (3) + 4 Freistpl. P4/Div. [ 22,—
9540 Pro Juventute, 1965-90, Sammlung von 50 FDC_s, teils gelaufen bzw. Einschreiben, dabei Paare und Viererblöcke, Mi.

220 Euro
826/1434
FDC

38,—

9541 65 Pro Patria 1957-1990, meist gelaufene FDCs nach der BRD, Mi. 500 Euro 641/1420
FDC/[

80,—

9542 11 Lp-Bf aus 1938+1939 mit vielen guten Frankaturen, tls gröss. Format, Schw. Luftposthandbuch SF 38.2, 3a, SF
39.3a, 39.4a, 39.4i, 39.1b, 39.2z, 39.5g, 39.6a

Div [ 80,—

Internat. Arbeitsamt
9543 Internat. Arbeitsamt: sauber gest. Prachtposten mit bess. Werten, dabei Mi.Nr. 3, 32, 38, 39 - 47y, z etc, Mi. 220,- EUR # 45,—

Serbien
9544 1856-1918, herrliche doppelt angelegte gewachsene Spezialsammlung beginnend mit 3 Altbriefen sowie ab Nr. 1 in den

Hauptnummern fast einmal kpl., dabei zahlreiche verschiedene Farben u. Zähnungen, ferner Ganzsachen u.
Österr.-Felp.Nr. 22/42 auf selbstgestalteten Lindner Blättern, lohnende Besichtigung!

#/*/[ 200,—

Spanien
9545 Ca. 1948 -1976, Bestand von über 550 postfrischen Marken im randvollen 16 Seiten Einsteckbuch, dabei zahlreiche

kpl. Satzausgaben der 60er Jahre, teils etwas unübersichtlich gesteckt, nichts gerechnet
** 40,—

9546 1851-1972, Sammlung mit rund 1000 gestempelten Marken im randvollen 16 Seiten Einsteckbuch, alle Werte chronolo-
gisch gesteckt, nichts gerechnet

# 40,—

9547 1945-1978, gestempelte KABE Vordrucksammlung, teils noch nicht an ihrem Platz, dennoch soweit überschaubar ab
1954 ohne Blockausg. zu 90 %  kpl., nichts gerechnet.

# 40,—

9548 1975-2000, fast komplette postfrische Blocksammlung, es fehlt lediglich Bl. 22, 27, 77-83, alleine der Postpreis schon
über 9000 Peseten, tadellos

** 60,—

Tschechoslowakei
9549 1918-1928, kl. gestempelte Sammlung mit ca. 350 Marken dabei Eil.-, Zeitung.- u. Portomarken auf sauber selbstge-

stalteten alten Karierten Blättern, nichts gerechnet
# Gebot

9550 1967-1981, in den Hauptnummern kpl. gestempelte Sammlung im Einsteckbuch, dabei zusätzlich bessere Kleinbogen
sowie einige Marken bis 1985, sehr gute Erhaltung! Michel 2001/02 720,—

O 60,—

9551 1960-1975: Gest. Prachtsammlung, im Markenteil kpl. (winz. Anteil **), die Marken fast alle noch mit Org.-Gummi, ent-
halten auch die bess. Varianten wie 2136II, 2172b(2), danach noch 2469X, 2498A, besichtigen, Mi, 720,— Euro

# 90,—

9552 1961/77, postfrische Sammlung im eng gesteckten E-Buch, dabei bessere Werte und auch geschnittene Blocks sowie
teils bis zu 3 Serien, einiges auch vor 1960 und im Anhang einige Briefe, sehr schönes Los ohne Ausfall

**/[ 150,—

9553 1918/ ca. 88,- überwiegend gestempelte Sammlung um Schaubek Vordruckalbum sowie 2 kleinen E-Büchern; dabei
bessere Werte wie Mi. I/II, 299/02; Bl.12, Bl.16A, einige Zusammendrucke und Dienst; streckenweise komplett und
teilspostfrisch/ ungebraucht und gestempelt; dazu 2 E-Bücher mit über 100 Belegen und einigen Briefstücken, dabei
auch 1.Tag des Protektorates

#/*/** 150,—

9554 1920-1988, überwiegend gestempelte Sammlung inkl. Nachporto-, Aufdruckausg. im wesentlichen ab 1935 ohne die
teuren Blockausgaben fast kompl. in 2 Schaubek Vordruckalben, vierstelliger Katalogwert2 Einsteckalben, Mi. ca.
4500,-

#/* 200,—

9555 1945-1978, herrliche postfrische überkomplette Sammlung u. zusätzlich gestempelt fast kpl. dabei alle Spitzen
u.a. Bl. 7 **/o, 13, 18 A/B o weiterhin einige dutzende Kleinbögen sowie Ballonpost etc. in 4 Lindner Vordrucken
u.2 Einsteckalben, Mi. ca. 4500,-

#/** 700,—

9556 TSCHECHESLOWAKEI: 1918-1990, enormer überwiegend gest. Bestand mit ca. 25000 Marken, dabei alleine 2000
St. vor 1945 u. später ca. 2700 St. in 5 Einsteckbüchern, ferner ca. 16000 Marken sortiert in Pergamintüten, Fundgrube
für den Stempel- u. Zähnungsspezialisten, Mi. ca. 2500,- Euro

#/* 200,—

Türkei
9557 1881/1955, anfänglich lückenhafte, ab den 40er Jahren dann bessere besetzte Sammlung a. Vordruckseiten 50,—
9558 1914-1919; interess. Posten ab 258-653-56 gest., dabei Halbmond-Sterne Aufdrucke, Käfer incl. doppelten und kopf-

stehenden Aufdrucken., selbst die seltene 716 (o.O.) ist vorhanden, besichtigen
60,—

9559 1865-1876; sehr interess. alter Prachtbestand der Duloz-Typen ex5-29, fast alles mehrfach incl. den Spitzen mit 2x 18,
dazu Porto, u.a. mit 2x Nr.9 und div. Sehir-Aufdrucke, sehr hoher Kat.-Wert, besichtigen

#/* 75,—

9560 1919-1930; interess. Dubl.-posten, dab. 657-674 ohne A671 kpl., die Nrn A-D 674 ** gepr., 793-98*, 891-911*, dazu
unbewertet Ostrimelien und Fiskalmarken, besichtigen!

**/* 80,—

9561 1901-1905; Alter Posten der Tughra-Ausgabe ex86-113, nach Hauptnummern ükpl., dab. auch 112* (gepr. Zyx=Snef)
und gest. sowie 113 ungebr(sign.) und gest. Mi. ca. 1800,-

#/* 180,—

9562 1915-1916, alte Prachtkollektion der Stern/ Halbmondwerte a. alten Blättern, jeder Wert bestimmt, sehr viele gute Mar-
ken mit 75,- Euro/Stück, einiges gepr., eine sehr interessante Sammlung, selten angeboten besichtigen! Mi ü+. 2500.-
Euro

# 300,—

9563 1865/1980, sauberer Dublettenbestand in 3 dicken Einsteckbüchern mit vielen frühen, sehr guten Ausgaben wie
u.a. Mi. Nr. 54, 66/67, 99, 143, 150/53(mehrfach), Aufdruckausgaben reichhaltig vertreten und großer Blockbe-
stand abBl.1, bis ca. 1950 gest. bzw. ungebraucht, danach überwiegend postfrisch mit vielen Viererblocks, etc.,
enorm reichhaltiges Objekt mit einem riesigen Michelwert

*/#/** 600,—

Ungarn
9564 1979-1983, herrlicher Hortungsposten von 200 FDC u.a. Bl. 141 A (3) 146 (13), 147 A (24), 153 A (24), 163 A (6), 179 A

(6), 202 A (10), MiNr. 3514/20 A (18), 3510/53 (15), tadellos in 2 Alben, Mi. ca. 1150,-
FDC 70,—

9565 1916-1965, gestempelte bzw. ungebrauchte Sammlung mit über 1000 Marken im KABE Vordruck u.a 100 kpl. Satzaus-
gaben, nichts gerechnet.

#/* 70,—

9566 1960-68: Postfr. Kab.-sammlung, weitgehendst kpl. mit den guten Serien, Blocks, Kleinbogen etc., schönes Objekt, an-
sehen !

** 100,—

185



9567 1960-67, postfr. Kab.-sammlung, sehr vollständig mit nur kpl. Serien, Blocks, schönes Objekt ohne Ausfall Mi. 750,-
EUR

** 100,—

9568 1945-1973: umfangr. postfr. Kab.-sammlung mit kleinem Vorkriegs-Anteil, durchgehend bestens bestückt mit reihen-
weise guten Serien, Blocks (dab. Bl. 14A, B, 16, 23, 26B, 47B, 56B etc.), Kleinbogen, durchweg beste Erhaltung, emp-
fehlenswert, besichtigen, Mi. 1800 EUR

** 250,—

Uno Genf
9569 1969-1993, überkpl. postfrische Sammlung mit zusätzlich allen Kleinbogen ab 1976 inkl. MiNr. 60/1 KB, 83/4 KB,

138/41 KB, 165/6 auf Schaubek Falzlosvordruck, hoher Postpreis, Katalogwert 1050,- Euro
** 220,—

Uno Wien
9570 1979/86; komplette postfrische Sammlung auf Leuchtturm Falzlosvordruck; zusätzlich Kleinbogen Mi. 36/37 und 75/76

sowie 7 meist ungebrauchte Ganzsachen sowie ferner Flaggen-Kleinbogen 1980
**/[ 30,—

9571 1979/86; komplette gestempelte Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei zusätzlich Ganzsachen
und ca. 90 Ausstellungs-Sonderkarten; günstig

#/[ 80,—

Vatikan
9572 1966 -1985, komplette saubere postfrische Sammlung inkl. Flugpost. - u. Blockausgaben, über 100 kpl. Sätze im 16

Seiten Einsteckbuch, nichts gerechnet
** 30,—

9573 1955 -1985, bis auf Bl. 2 überkomplette saubere postfrische Sammlung (3 Sätze jedoch gest.) inkl. Flugpost. - u. Block-
ausgaben, über 150 kpl. Sätze im 16 Seiten Einsteckbuch, nichts gerechnet

**/# 50,—

9574 1964/88; komplette postfrische Sammlung im roten Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei zusätzlich auch
Block-Einzelmarken, einige Ganzsachen und auch Markenheftchen; günstig kalkuliert!

**/[ 100,—

9575 1939/91; saubere gestempelte Sammlung im aufwendig gestalteten Blankoalbum; dabei viel bessere Ausgaben wie Mi.
149/60, 171/73, 174/77, 180/84, 211, etc. und ab 1954 komplett; Mi. n.A.d.E. ca. 1000,—

#/[ 250,—

Zypern
9576 Kl. Prachtposten der 1. (Aufdruck) Ausgabe mit Nr. 1, Nr. 2 ungebr. mit Platen 205, 215, 216, dto 216 gest., Nr. 3(3), Mi.

300,- EUR
50,—

Türkisch-Zypern
9577 1974 -1999, saubere postfrische u. im wesentlichen komplette Sammlung ab MiNr. 1/7 u.a. alle gesuchten Cept. - u.

Blockausgaben dabei Bl. 3, 4, 5/6, 8, 11, 15-18 im  16 Seiten Einsteckbuch, Mi. ca. 750,-
** 200,—

Übersee
9578 Ozeanien; ca. 350 Werte im E-Buch mit dem Hauptteil bei Australien ab 1913; dazu Motivausgaben der Inselstaaten;

bitte ansehen
#/**/* 30,—

9579 Amerika; ca. 500 Werte im E-Buch mit dem Hauptteil bei Canada und USA; dabei auch etwas UNO und Teil postfrischer
Nominale

#/**/* 30,—

9580 Asien/Ozeanien; ca. 700 Werte im E-Buch mit u.a. etwas China, Thailand und auch Osmanisches Reich mit Aufdruck-
werten; besichtigen

#/**/* 40,—

9581 Afrika/Vorderasien; ca. 800 Werte im E-Buch mit vielen kompletten Ausgaben und schönen Motivsätzen; günstig kalku-
liert

#/**/* 50,—

9582 Liberia 1860/1975; Sammlung von über 600 Werten und 34 Blocks im dicken E-Buch mit vielen schönen Motivausga-
ben; Mi.n.A.d.E. 765,—

#/**/* 80,—

9583 FRANZ. KOLONIEN u. Nachfolgestaaten, 1900-1982, in 2 gut gefüllten gr. Einsteckbüchern mit fast keinen Doubletten,
ca. 1500 Marken, länderweise sortiert u.a. Algerien, Marokko, Tunesien, Indochina etc., nichts gerechnet

#/**/* 90,—

9584 Transkei 1976/91; Sammlung von knapp 70 Schmuck-FDC, 19 ETB, 10 Bild-Postkarten sowie weiteren 3 Belegen im
Briefalbum

[ 120,—

9585 A-Z, ca. 1900-1980, überwiegend gest. Doublettenbestand in 10 Einsteckalben dabei Afrika, Südamerika, Brit. Com-
monwelth u.a. Neuseeland u. Mauritius etc., ideal für Sammler die sämtliche Gebiete sammeln, nichts gerechnet, anse-
hen!

#/*/** 150,—

Afrika
9586 Süd- und Südwestafrika, 450 Belege aus 1966-1994 in 6 Alben, meist Erstflugbriefe und FDCs, selten einmal in dieser

Menge angeboten!
[ 150,—

Südamerika
9587 Ca. 1900/80, überwiegend gest. reichhaltige Sammlung mit schönen Motivausgaben und einigen Blocks, besonders

erwähnenswert sind Argentinien, Brasielien und Paraguay, reichhaltiges Objekt mit hohem KW
160,—

Ascension Islands
9588 1953-1980, saubere postfrische Sammlung mit 36 kpl. Satzausgaben u.a. Block 1 bis 11 kpl. im Einsteckbuch, Michel

über  350,—
** 100,—

Aitutaki
9589 1903-1990, Sammlung beginnend mit 3 frühen Falzwerten, ansonsten beginnt die Sammlung ab 1972 überwiegend

postfrisch u.a. 35 Block- u. Kleinbogenausgaben sowie zahlreiche kpl. Satzausgaben, nichts gerechnet
**/# 40,—

Ägypten
9590 1958-61, postfr. Sammlung der VAR Syrien bis auf Nr. V22-V24 komplett inkl. Block 1 sowie Teilsammlungen VAR Ägyp-

ten und VAR Palästina, Michel  335,—
** 60,—

9591 ARABISCHE REPUBLIK 1958/1983,postfrische Prachtsammlung im Einsteckbuch mit zahlreichen Frühausgaben,
Blocks und auch Klienbogen, dabei auch Dienst Mi. Nr. 1/11, zusätzlich im Anhang etwas Palästina, Mi. ca. 650,— EUR

** 100,—
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Äthiopien

9592P 1894-1961, fast ausschließlich postfrische Sammlung im kl. E-Buch. Der Hauptwert liegt bei den frühen Anfangsausga-
ben u. Überdrucken, diese meist vom Unterrand, Mi. ca. 270,- Euro

**/*/# 60,—

Bahamas
9593 1973-1981, kl. postfrische Sammlung mit 23 kpl. Satzausgaben u.a. Mi Nr. 330/32, 378/81, 402/5 etc. im kleinen Ein-

steckbuch, nichts gerechnet
** 30,—

Ruanda-Urundi
9594 1924/42 postfr. und ungebr. Zusammenstellung (1 Marke gest.) von 21 Marken, dabei MiNr. 69 K, 2 Marken mit Auf-

druck „TAXE“ etc.
**/* 15,—

Bechuanaland
9595 Ungebrauchte und gestempelte Prachtsammlung mit 52 Werten bis zu 5 Sh, dabei einiges schon signiert, u.a. Gebr.

Senf, sauber auf 2 Albenblättern
*/# 200,—

Benin
9596 1978-/1982, Ministerbuch mit 127 Marken, überreicht durch den Postminister reiner Michel Markenwert 160,- Euro, ta-

dellos
** 60,—

Taiwan
9597 1965-1971, schöne postfr. Sammlung von Mustermarken mit durchbalkten Wertziffern, Mi. ex 566-810 (Aufstellung vor-

handen, Katalogwert der Normalmarken wäre schon bei ca. ? 700,- (Mi. 03); zusätzlich 9 Lp-Briefe mit Taxe Percue-
Stempel von Taipan aus 1968/69  sehr seltenes Angebot!

**/[ 200,—

Cook Inseln
9598 1902-88, postfr. Teilsammlung mit Schwerpunkt bei den gesuchten Überdruckausgaben der 80-er Jahre (z.B. Hurricane

Relief 1987, Weltraum etc.), Michel ca.  640,—
** 150,—

Dahomey
9599 1964/65, Ministerfolder mit 23 Marken, überreicht durch den Postminister, tadellos ** 20,—

Gabun
9600 1965, Ministerfolder mit 23 Marken, überreicht durch den Postminister, tadellos ** 20,—

Neue Hebriden
9601 1910-78, überwiegend postfr. Teilsammlung, u.a. Mi Nr. 172-82 ** Eckrand, 215 **, 243 **, 277 tadellos ** im Kleinbo-

gen, P36-40 ** Eckrand usw., Michel ca.  300,—
** 80,—

Indonesien
9602 1982, Ministerfolder mit MiNr. 978/9, 1030/2, 1044, 1051/2, Bl. 42  reine Michel Markenwert 152,- Euro, tadellos ** 20,—

Iran
9603 1971/89, 7 Ministergaben mit Marken, Block- u. Motivausg., überreicht durch den Postminister, reiner Michel Marken-

wert 200,-Euro
** 160,—

Palau Inseln
9604 1983-1999, herrliche von Anfang bis 1994 überkomplette und auch danach sehr gut besetzte postfr. Lu-

xus-Sammlung inkl. zahlreichen Motiv Viererbl., Block u. Kleinbogenausgaben, in zwei Einsteckbüchern, Mi-
chel ca.  2.200,—

** 450,—

Israel
9605 1971-77, postfr. Kab.-sammlung mit Tab in bester Erhaltung, kpl. a. Falzlos-Albentext, dazu die Jahre 1978/79 auf

Steckseiten
** 60,—

9606 1948/74, anfangs meist gestempelte ca. ab 1966 postfrische Sammlung in überwiegend tadelloser Erhaltung in 2 Ein-
steckalben, dabei vieles mit TAB, einige Kehrdrucke (auch mit Zwischensteg) und oft doppelt gesammelt, sehr schöne
Sammlung - auch für Tauschzwecke

[ 120,—

Jemen VAR
9607 1958/64, */** Sammlung VAR/Syrien und Jemen(Nordjemen) im Vordruckalbum, nicht kpl. aber gut besammelt mit bes-

seren Werten u. Blockausgaben, dabei Syrien V22/24, KW nach Angaben des Einlieferers 7600,- Michelmark (dürfte
wohl mittlerweile etwas weniger sein), schönes Objekt

300,—

Kambodscha
9608 Kambodscha 1974/75; 21 Briefvorderseiten- bzw. Ausschnitte mit Frankaturen aus der Zeit des Übergangs zur Pol-Pot

Herrschaft; etwas unterschiedliche Erhaltung; dabei MiF mit alter Landesbezeichnung; alles aus einer Korrespondenz in
die Staaten, interessant.

[ 25,—
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9609 1983-1998, herrliche postfr. Luxus-Sammlung mit vielen kompletten Sätzen und gesuchten Motivausgaben, meist
Randstücke und zahlreiche Blockausgaben sowie einige Ausgaben in Viererblöcken im dicken Einsteckbuch, Mi.
1140.-

** 220,—

Kamerun
9610 1974-1982, Einsteckbuch mit 76 Marken+ 5 Blockausgaben, darunter zahlreiche kpl. Sätzen mit schönen Motivausg.

überreicht durch den Postminister, reiner Michel Markenwert 200,- Euro
** 70,—

Kanada
9611 2000, Jahrbuch - The Millennium Collection, sehr dekorativ, hoher Nominal- bzw. Einstandswert ** 40,—

SCADTA
9612 Bogenposten Maschinenaufdrucke „EU“ und „P“ (Mi. 588, 591, 594/98) je im Originalbogen in üblicher Erhal-

tung mit rückseitig teils minimal anhaftendem Seidenpapier; Mi. n.A.d.E. in DM ca. 8875,—
**,* 500,—

Nordkorea
9613 1974-1988, kl. Sammlung mit 20 kpl. meist Motivsätzen u. 31 Blockausgaben im gr. Einsteckbuch, Mi. ca. 430,- Euro. ** 50,—
9614 1960/92, umfangreiche gest. Sammlung a. selbstgestalteten Albumseiten, dabei alleine über 160 Blockausgaben und

einige frühe Werte und Blocks wie Bl. 5, 8, 12, 17 usw., sauberes Material mit hohem KW, günstig angeboten
100,—

9615 KOREA NORD: ca. 1974-1984, herrlicher gest. Bestand von 180 Block- u. 60 Kleinbogenausgaben in 2 Einsteckbü-
chern, viele schöne Motivausgaben, nur wenige Marken enthalten, Mi ca. 2000,- Euro

# 100,—

Kongo-Kinshasa
9616 (Kinshasa), 1961-1965, Ministerbuch mit zahlreichen Satzausgaben+Bl. , überreicht durch den Postminister in Mon-

treux 1965, reiner Michel Markenwert 120,- Euro, tadellos
** 50,—

Libyen
9617 1958-85, herrliche postfr. Sammlung mit zahlreichen Motivblock- u. Kleinbogenausgaben sowie geschnittenen Ausga-

ben u.a. Mi Nr. 584-86 A / B, Block 25 - 28 A / B im Einsteckbuch, Michel ca.  900,—
** 180,—

Malawi
9618 1968/90, Sehr schöne, augenscheinl. kpl. postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung im Leuch-

turm-Blankoalbum, bezaubernde Motivausgaben vorrangig aus den Bereichen Fauna/ Flora und Sport, dabei
auch Portomarken, die guten Freimarken wie Mi.Nr. 92/05, 148/60, 229/41, 305/19, 409/23 alle vorhanden und
auch Typen, WZ, etc., tolles Objekt mit einem Michel von über 1500,- Eur

** 400,—

Mali
9619 1976, Klappkarte mit 29 Marken, tadellos ** 20,—

Marshall-Inseln
9620 Lot mit 11 verschiedenen gestempelten Marken inkl. einer Nr. 25 (!), durchgehend saubere Prachterhaltung, ca. 950,- # 250,—

Mikronesien
9621 1984-1998, herrliche überkomplette postfr. Luxus-Sammlung inkl. zahlreichen Motiv Viererbl., Block u. Kleinbogenaus-

gaben im Einsteckbuch, Michel über  1.000,—
** 250,—

Nauru
9622 1968-1997, saubere postfrische Sammlung u. ab 1974-1988 weitestgehend inkl. MiNr. 158/61komplett, dabei alleine

12 Blockausgaben, wenige Ausgaben sind zweimal vorhanden, Mi. 280,-
80,—

Neuseeland
9623 2000, Jahrbuch - The Millennium Collection, sehr dekorativ, hoher Nominal- bzw. Einstandswert ** 30,—

Obervolta
9624 1965/67, 2 Ministergaben mit Marken  u. Motivausg., überreicht durch den Postminister, tadellos ** 30,—

Riu-Kiu-Inseln
9625 1948-1972, herrliche postfrische nicht alltägliche Prachtsammlung u. bis auf wenige frühe Ausgaben komplett,

auf Leuchtturm Falzlosvordruck. Enthalten sind u.a. MiNr. 1/7x, 15/17,27 etc., Mi. ca. 1800,-.
** 500,—

St. Kitts-Nevis
9626 Ca. 1890-1970, fast nur postfr. bzw. ungebrauchte Sammlung ab MiNr. 1, ferner Nr. 95/98 *, 100/127* (ohne Nr.112),

184-240 postfr. kpl., Mi. ca. 200,- Euro
**/*/# 50,—

Tonga
9627 1949-88, postfr. Teilsammlung mit gesuchten Ausgaben, u.a. Mi Nr. 811, 890-92 Specimen, 924-27 A/B, Dienst

114-122, Schwerpunkt in den 80-er Jahren, Michel  270,—
** 60,—

Uganda
9628 Neuheitenposten: 1980-1992, postfrischer Bestand mit Schwerpunkt 1991/92 dabei 15 kpl. Sätze u. 11 Blockausga-

ben u.a. Papst- Weltraum-, Zeppelin- u. Fussball-Motive im kl. E-Buch, Mi. 234,- Euro
** 50,—

Südafrika
9629 HOMELANDS: 1976-1988, postfrischer Bestand mit vielen Erstausgaben u.a. Transkei (Mi. 116,-) MiNr. 1/17, 24/27,

Venda u. Bophuthatswana (Mi. 89,-), darunter schöne Motivausg. teils auf Maximumkarten, im Einsteckbuch
**/[ 50,—

9630 1910-1994, teils sammlungsartiger Bestand ab MiNr. 1 im gr. 32 Seiten Einsteckbuch u. 18 volle DIN A4 Seiten u.a. hohe
Sh.-Werte u. Endwerte gesichtet, ca. 750 gestempelte Werte, nichts gerechnet, Fundgrube

#/* 50,—

Tansania
9631 TANZANIA: Überwiegend postfrischer Hortungsbestand aus den 70/80er Jahren mit zahlreichen Kurzsätzen, ca. 100

Block- u. Kleinbögen, kpl. Bogen etc., nur Sonder- bzw. Motivmarken, der Katalogwert ist garantiert vierstellig
**/# 150,—

UNO
9632 1980-1985, Sammlung von 35 versch. Unicef Kunstkarten u. 51 weißen Karten Uno Wien + Ganzsachen im Album [ Gebot
9633 1980-1988, Sammlung von rund 90 weißen u. blaue (13 Stück) Karten, streckenw. kpl., wenig sind doppelt vorhanden,

nichts gerechnet
[ Gebot
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9634 FLAGGEN, 1980-2001, Sammlung von allen verausgabten Flaggenmarken auf 62 Schmuck FDC’s, dabei 14 kpl. Satz-
briefe u. 14 kpl. Viererblocksätzen auf 48 FDC’s, nichts gerechnet

FDC 40,—

9635 1980-1987, Sammlung von 50 weißen u. 65 blauen Karten, ferner Aerogramme, Ganzsachen, Unicef, im Philswissal-
bum

** 40,—

9636 NEW YORK, fast kpl. postfr. Slg. aus 1951-94 m. vielen ZD, Blocks u. Flaggen-Kleinbogen, Mi. ca. 450,- ** 90,—
9637 1965-1990, postfr. Dublettenbestand aller 3 Gebiete im gut gefülltem gr. 16 Seiten Einsreckbuch dabei alleine über 90

Blockausgaben, Schwerpunkt ab 1976, Katalogwert  700,- Euro (NY 240,-/ Genf 320,-/ Wien 140,-)
** 100,—

9638 NEW YORK: 1951-1992, postfrische Sammlung bis 1986, kpl. inkl. Bl.1, danach streckenweise kpl., zusätzlich Uno
Genf/Wien 1990-1992 fast kpl. im Lindner T-System, Mi. rund 800,- Euro

** 150,—

9639 1951/2003; Sammlung UNO New York 1951/2003, UNO Genf 1969/2003, UNO Wien 1979/2003 und UNO Flag-
genbogen 1980/2001 in postfrischer und gestempelter Erhaltung in 16 Lindner Falzlosalben mit Schuber; au-
genscheinlich in beiden Erhaltungen komplett mit New York Bl.1 und auch UNTEA; dazu etwas Dubletten und
dabei auch nochmals UNO Flaggenbogen; sehr schöne saubere Sammlung des kompletten Gebietes; Mi. über
4000,—

**/#/[ 500,—

USA Unionsausgaben

9640 Gestempelter Doublettenbestand von ca. 3000 Marken von Klassik bis modern, überwiegend nach 1940, alles quer-
beet, etwas Canada u. Neuseeland im gr. Einsteckbuch gesichtet

# 50,—

9641 Ca. 1890/1985; Sammlung von über 120 Briefen/Karten/Ganzsachen in 2 E-Büchern mit dem Schwerpunkt bis ca.
1940; dabei R-Briefe, Flugpost, Zensuren, teils interessanten Stempel, etc.; Besichtigung lohnend.

[ 150,—

9642 Ca. 1860/1990 überwiegend gestempelte Sammlung in 2 eng gesteckten 16-seitigen E-Büchern; dabei reichlich Klas-
sik aber ohne Spitzen und mit Farbtönen, Vorrausentwertungen, Dienst- und Paket- sowie Portomarken und etwas Ge-
biete; auf Nettobasis kalkuliert.

#/**/* 200,—

9643 Ca. 1890-1935, uralter undurchsuchter, überwiegend gest. Doublettenposten von ca. 4000 Werten im teuren 40
Seiten Qualitäts- E-Buch, meist mehrfach, auch die mittleren Werte u.a. MiNr. 66 (13), 69 (11), 94 (5), 95 (41), etc.
ein schönes Eldorado für den Farben- u. Zähnungsspezialisten, Katalogwert billigst weit über 6000,- Euro

#/] 450,—

Vietnam
9644 1948/90, überwiegend gest. und streckenweise kplt. Sammlung mit einiegn ungezähnten Ausgaben(diese meist post-

frisch), dabei viele Motiv- und Blockausgaben sowie gesuchte Ausgaben zu politischen Themen, Mi. ca. 2700,— EUR
270,—

9645 VIETNAM: 1951-1976, sammlungsartiger gest. Bestand im gr. 60 Seiten Einsteckbuch, Schwerpunkt Nordvietnam mit
zahlr. Motivmarken u.a. Viererblöcke, Bogen/teile, ca. 1800 Marken, der Katalogwert ist sicherlich vierstelligellig

#/**/* 100,—

Blocks
9646 1965-83, Lot m. 80 Blocks, KLB u. 3 MH, dazu noch einige Marken, viel postfr. u. meist Europa **/# 150,—
9647 WESTEUROPA, 1960-1990, Sammlung von über 180 Block-, Kleinbogenausg. u. Heftchenblätter mit Schwerpunkt

1978/84 u.a. Andorra, Belgien, GB, Island, NL, Türk.-Zypern, etc., alles aus Abobezug, im E-Buch, wenige Doubletten,
nichts gerechnet

# 180,—

9648 EUROPA, 1950-1996, kl. Sammlung von 80 versch. Blockausgaben sowie einigen Kleinbogen überwiegend Westeuro-
pa u.a. Portugal Bl. 14 gest., Bund Bl. 2 ESST, Kleinbogen 1861/4, 1867 je mit ESST etc., nach beiliegender Aufstellung
Mi. 930,-

**/# 250,—

9649 ALLE WELT, 1937-1994, Sammlung von über 180 Block- u. Kleinbogenausg., dabei überwiegend postfr. West u. Ost-
europa u.a. Spanien-Catalunien 1937, Litauen 1937/38, Ägypten 1949/51, Marruecos 1938 gest. etc., nur seriöse Aus-
gabe in 2 Alben, nichts gerechnet, ansehen

**/*/# 300,—

Luftpost
9650 LUFTPOST 1912-1972: interessante kleine Partie von 13 Belegen, u.a. dabei Flugpostkarte Rhein/Main, Privatganzsa-

che DR PP 73 nach Danzig, belgische Ballonpostkarte aus 1937, Österreich Erstflugkarte nach Breslau aus 1927 etc.
[ 40,—

9651 Deutschland 1948-1954, acht interess. Luftpostbelege, u. a. dabei Helikopterflug Wuppertal-Düsseldorf, bessere Fran-
katuren und Privat-Ganzsachen, ansehen!

[ 50,—

9652 Moderner ergiebiger Bestand von 170 Briefen u. Karten, darunter zahlreiche Cachet, SST etc., ferner Concord-, Über-
seeflüge usw., enormer Einstandspreis

[ 60,—

Motive
9653 Fauna/Flora; überwiegend gestempelte Sammlung von 325 Motivmarken mit auch Kleinbogen, Zusammendrucken und

Blocks, meist afrikanische Staaten; Mi. n.A.d.E. 185,—
#/** 20,—

9654 Rubens; Sammlung von über 30 postfrischen Sonderblocks afrikanischer Gebiete im kleinen E-Buch ** 100,—

Kiloware
9655 THAILAND: ca. 2 kg Freimarken im Karton ] Gebot
9656 GROSSBRITANIEN: ca. 7 kg Verkehrsware, fast nur Marvin Ausgabe, ideal für den Spezialisten ] 50,—

Fundgruben
9657 EUROPA UNION, 1958-1974, Lot von über 35 verschiedenen sauberen Schmuck-FDC’s FDC Gebot
9658 BUND SONDERSTEMPEL: Sammlung von 90 verschiedenen Stempel Vorlagekarten zu diversen Briefmarken Veran-

staltungen, überwiegend 70er Jahre, interessant für Thematiker
[ Gebot

9659 BUND: ca. 500 Gramm, sehr eng geschnittene  Sondermarken der letzten 10-15 Jahre, große Sortenvielfalt 25,—
9660 BUND: Jahresgabe des Bundes Deutscher Philatelisten, 1979-1991, kpl. Sammlung von 13 Faltblättern ab der Nr. 1,

ideal zum weiterführen
25,—

9661 EUROPA, ca. 1875-1936, 12 alte Auswahlhefte im C6 Format, überwiegend Westeuropa u.a. Türkei, Finnland, Frank-
reich, Niederlande Nr. 218/21 etc.,  ca. 1000 Werte, ansehen

# 30,—

9662 BUND-KILOWARE: 1kg Sondermarken aus ca. 1960-2002 mit Schwerpunkt um 2000/2 u.a. Postkartenfrankaturen,
große Sortenvielfalt, ideale Fundgrube für den Abartensammler!

] 30,—
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9663P NACHLASS RESTE, hochinteressantes Konglomerat aus ca. 1878/1900 u.a. 17 Glückwunschkarten, teils geprägt (kei-
ne Postkarten) u. 12 alte Erinnungsvignetten, siehe Fototafel!

40,—

9664 BUND: Jahresgabe von der Versandstelle, 1972-2002, kpl. Sammlung von 19 Faltblättern, Nr. 1-19 kpl., alleine der KW
nach Philex Nr. 1-4 (210,- MM) dabei Bl. 24, 27, 30, 41 etc., tadellos

40,—

9665 BUND/BERLIN, Reste einer Einlieferung in 4 Dublettenalben u. Tüten u.a. ETB’s aus 1979/83 sowie Lufthansa Erstflug-
briefe etc.

**/#/[ 40,—

9666 ALLE WELT, fast randvolles gr. 48 Seiten Einsteckbuch mit einer Fülle an Marken, ca. 2000 Stück, kreuz u. quer sortiert
u.a. viele Werte von Spanien u. Überseemotivausgaben, ansehen

# 40,—

9667 BUND/HEUSS, fast 300 Gramm alte Kiloware, dabei zahlreiche kpl. Maschinen.- bzw. Sonderstempel, weiterhin auch
waagr. Paare gesichtet, Fundgrube

] 40,—

9668 3 Dublettenalben mit Deutschlandmarken, meist Dauerserien Weimar- u. Drittes Reich, tausende von Marken, Qualität
durchwachsen.

50,—

9669 BUND, ca. 2000 Sondermarken der ca. letzten 50 Jahre (250 gr.), Fundgrube ] 50,—
9670 BUND, ungebr. Sammlung von Sporthilfe Sonderdrucken dabei Philex Nr. 1/28 komplett, größtenteils auf Lindner T Vor-

druck, 38 Ausgaben, nach Philex 8. Aufl. schon 410,- DM Katalogwert
60,—

9671 DEUTSCHLAND, gehaltvolle Fundgrube beginnend mit DR über SBZ, Franz. Zone, Bund/Berlin u. DDR u.a. Akademie,
DCF, Engelblock im Vordruck, in 4 Einsteckbüchern, Katalogwert sicherlich vierstellig!

#/**/* 80,—

9672 ALLE WELT: ca. 1900-1940, interessanter uralter Fundus eines verstorbenen Herrn aus Indien. Sein Sohn übergab uns
über 140 DIN A4 + zahlr. DIN A5 Blättern mit ca. 4000 Marken aus vielen Ländern der Erde u.a. Indien, China, Japan,
USA, Ost- u. Westeuropa, wenig Deutschland, man kann sagen aus jedem Dorf ein Hund, zeitintensive Besichtigung!

# 100,—

9673 GR. KISTE mit Sammlerresten aus riesiger Auflösung dabei Schaubekschwarten Alle Welt, Briefe u. Karten, diverse
Blechdosen mit Kiloware bzw. papierfreien Marken, Blätter, Vordrucke etc., zeitintensive Besichtigung!

#/**/* 100,—

9674 DR/HINDENBURG, über 1000 Gramm alte Paketkartenausschnitte mit sehr vielen hohen Werten im Henkel Royal Holz-
kasten, ideale Fundgrube auch für Stempelsammler!

] 100,—

9675 NACHLASS, der ca. 35 Jahre im alten beschlagenen Koffer schlummerte, enthalten ist eine Schaubekschwarte Alle
Welt (schwach besetzt), 4 Einsteckalben mit Schwerpunkt Dtl. ab AD/DR, dabei Bund mit mittleren Ausg. der 50er Jah-
re, ferner mehrere Auswahlhefte u. uralt Vordruckhefte Alle Welt sowie Briefe, möglichst an Selbstabholer da voluminös!

** 150,—

9676 Ca. 1936/65; Nachlaßbestand in 2 Vordruckalben und 6 E-Büchern mit dem Hauptteil bei deutschem Material in etwas
unterschiedlicher Erhaltung; dabei gesichtet u.a. Bund WOFA 1952/53 sowie DDR mit frühen Ausgaben wie Postge-
werkschaft, Messe 1951, Bachsatz und auch Marx-Blocks, Engels und Buchenwald; interessanter Bestand zum mode-
raten Ausrufpreis!

o,*,** 150,—

9678 Interessanter Dublettenbestand (meist gestempelt) im 48-seitigen A4-Steckalbum mit viel Altwürttemberg, DR, CH in
großen Stückzahlen, Z. B. 10 Pf. Krone/Adler ca. 150 Stück in diversen Farben und Stempeldaten, ähnlich bei Germa-
nia, Württ. und CH, daneben auch neueres Material. Vermutlich eine Fundgrube.

200,—

9679 Der „Reste-Karton“ eine großen Einlieferung Deutschland, dabei Dubletten mit Nebengebieten, Blockausgaben DDR
mit guten Stücke, Bund/Berlin-Zdr. B&S, ETB’s und Belege, etwas ungewöhnliche Mischung mit hohem Katalogwert!

**/#/[ 200,—

9680 Nachlass mit meist deutschem Material in 5 Lindner Falzlosalben, einigen E-Büchern und 2 Schachteln; dabei u.a. Bund
streckenweise komplett, DR mit hohem Inflaanteil, etc.; Wühlspaß für den versierten Sammler!

**/*/#/ 300,—

9681 ALLE WELT (ohne Deutschland), gehaltvoller Restbestand einer riesigen Einlieferung dabei eine volle gr. Kiste mit herrli-
chen überwiegend modernem Material, größtenteils aus Abolieferungen zeitintensive Besichtigung), ferner 18 Einsteck-
bücher mit meist gest. Marken, lohnende Besichtigung!!

**/#/[ 300,—

9682 ALLE WELT-NACHLASS, urbelassener u. umfangreiches meist loses Sammelsurium in 2 gr. Kartons mit einer
Fülle an Material, größtenteils vorsortiert in Tüten u. Schachteln u.a. Bund postfr./gest. Viererblöcke, Rollenm.;
BerlinAlbanien **, Island **, 7 Schweiz FDC aus 1954-1960 (400,- Mi.) sowie über 100 Paketkarten mit Heuss u.
Bed. Deutschen, größtenteils MiF u. ca. 50 ausländische, absoluter zeitintensiver Wühlbestand wo alles mög-
lich ist!

#/**/[ 350,—

Nachlässe
9683 Sammlernachlaß eines Deutschlandsammlers, bestehend aus 7 Alben, dabei Leuchtturmvordruck DR 1933/45, Beset-

zung 2. WK mit besseren Sätzen, u.a. B&M 1/19 **, Dublettenalben
70,—

9684 Deutschlandnachlaß eines Sammlers in 9 Steckbüchern bzw. Vordruckalben, es handelt sich hierbei wohl um die Du-
bletten, also nicht aufregendes dabei viel Saar und etwas Nachkriegsdeutschland, günstig kalkuliert

90,—

9685 Bund, Nachlass im großen Karton mit 9 Vordruckalben, 6 Steckbüchern und 2 Briefschubern, ohne die großen Spitzen-
werte aber mit vielem mittleren Material und haufenweise Dubletten, dabei auch ein Album nur mit Briefstücken der Son-
derausgaben der 70er und 80er Jahre, riesiger KW und Stöberspaß für den kommenden Winter

150,—

9686 Alle Welt und Konglomerate ca. 1860/1985; umfangreicher Nachlass in E-Büchern, Kistchen, Tüten, usw.; einige Tau-
send Marken zum Stöbern, gesichtet wurden in Stichproben; Französische Zone, AM-Post, DR, Bund mit auch frühen
Werten, Niederlande mit Nummernstempel, Ungarn und wohl undurchsucht nach Abarten; dabei auch einige Briefe mit
Flugpost und Zensuren; unbedingt besichtigen!

**/*/# 250,—

9687 WÜRZBURG-NACHLASS, Deutschland, 1945-1990, belassener Sammlernachlass der seit über 10 Jahren
schlummerte, enthalten sind Vordrucksammlungen von u.a. SBZ, Saar, Berlin 1952/90 überkpl., DDR ca.
1954/90 kpl., Bund überkpl., ETB’s, überwiegend nur aus Versandstellenbezug, Mi. ca. 12500,- Euro + 6 Dublet-
tenalben im randvollen Umzugskarton, ideale Gelegenheit zum Auflösen

# 1200,—

9688P Alter Lederkoffer mit dem Nachlass eines Sammlers aus alter Zeit; buntes Sammelsurium mit dem Hauptteil bei
klassischen Marken Altdeutschland, DR und Österreich in Tüten, mit Briefen, usw.; dazu Anfangsammlungen
Nachkriegsdeutschland; uriger Bestand mit Substanz; Besichtigung wärmstens zu empfehlen!

1500,—

9689 Ca. 1860/1980; Nachlass eines Sammlers mit europäischen Sammelgebieten von A-Z; dabei gut besetzt Andor-
ra, Belgien, Dänemark mit Gebieten, Frankreich, GB, Italien, Malta, Niederlande mit MH, Norwegen, Luxemburg,
Portugal, Schweden, Schweiz (mit viel Pro Juventute und Patria) sowie Spanien; alles in 10 Schaubek Vordru-
cken und auf weiteren losen Vordruckblättern; eine eingehende Besichtigung ist dringend zu empfehlen, da
günstig auf Nettobasis kalkuliert!

*/#/** 1500,—

Zubehör Allgemein
9690 KISTE mit 10 gr. gebrauchten Einsteckbüchern ab 32 -64 Seiten Gebot
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9691 KISTE mit 13 gr. u. 10 kl. gebrauchten Einsteckbüchern sowie 2 Lindner Ringbinder weiterhin Safe u. div. Vordruckblät-
ter im randvollen Umzugskarton

Gebot

9692 DR + AUSLANDSPOSTÄMTER + KOLONIEN: 1871-1932, kompletter Vordruck der Firma Eifert, Stockach im blauen
Klemmbinder, neuwertig tadellos, hoher Einstandspreis

25,—

9693 ÖSTERREICH: 1945-2000, sehr gut erhaltener kompletter Schaubekvordruck mit einer ab 1946 zu 90 % kompletten
Sammlung, bis ca. 1956 ungebr./gest. u.a. MiNr. 878/84, 929/32, 937/40, 952/54, Sonderdrucke etc., fast vierstelliger
Katalogwert + Zubehör

150,—

Zubehör Lindner
9694 DDR 1949-90 komplett, sehr gut erhaltener Lindner-T-Vordruck in 5 Ringbindern + Kassetten 250,—

Münzen
9695 GEFÄHRDETE TIERWELT, 1992/3, Cook-Inseln, dekorative Sammlung von 15 gr. Numisbriefen (20 gr.), fast alle aus-

führlich beschrieben, Aufl. 9500 Stück, enormer Abopreis
70,—

9696 ALLE WELT, ab Römerzeit bis zur Neuzeit, Bestand von 12 gr. u. 30 kl. Münzen sowie 13 Medaillen u.a. China Pandabär
3 St. PP aus 1990/1, USA, DR etc., teils aus Abobezug, günstiger Startpreis

70,—

9697 F.E.W.-The Fund for Endangered Wildlife, Sammlung von 10 gr. Silbermünzen PP u.a. Cook Inseln 50 Dollar (4 Stück), in
dekor. Holzschachtel, enormer Abopreis

80,—

9698 NUMISBRIEFE, Alle Welt, 1986/97, Sammlung von 35 Numisbriefen dabei 19x Europa u. 16x Übersee, ferner 13 Me-
daillenbriefe, auch viele gr. Münzen, ohne Bundesrepublik, enormer Abopreis

80,—

9699 30 JAHRE WWF, 1983-2001, dekorative Sammlung von 32 Numisbriefen (gr. Medaillen).), fast alle ausführlich beschrie-
ben, in 2 Alben, enormer Abopreis

120,—

9700 EISENBAHN: 2001, Legenden auf Schienen, Sammlung von 12 gr. Silbermünzen (20 gr. Feinsilber, PP), max.
Aufl.20.000 Stück, in dekor. Holzschachtel, enormer Göde Abopreis

150,—

9701 WWF, 1987-1997, dekorative Sammlung von 19 gr. (0,925 Silver, Proof) sowie 5 Numisbriefe im Karton, enormer Abo-
preis

180,—

9702 F.E.W.-The Fund for Endangered Wildlife, Sammlung von 36 gr. Silbermünzen PP u.a. Cook Inseln 50 Dollar (25
Stück), in dekor. Holzschachtel, enormer Abopreis

350,—

Banknoten

9703P 1923, 1 Milliarde Mark, KÖNIGSWINTER v. Okt. 1923, Nr. 4152, TOP ERHALTUNG 40,—
9704 1923, 1 Milliarde Mark, KÖNIGSWINTER v. Okt. 1923, Nr. 6198, TOP ERHALTUNG 40,—
9705 REUTERGELD, 1921/1923, Sammlung von 210 versch. sauberen Scheinen u.a. Marlow, Strelitz, Ostseebad etc., ideal

zum weitersammeln, TOP ERHALTUNG!
40,—

9706P NOTGELD, 1916/1923, Sammlung von über 1100 meist kassenfrischen Notgeldscheinen sortiert von A-Z im Al-
bum u.a. viele kleine Orte sowie sehr dekorative Ausgaben, zusätzlich noch ca. 300 Doubletten, eingehende Be-
sichtigung istempfehlenswert, einen kl. Eindruck vermittelt die Fototafel!

600,—

Auflösung des „Troisdorf“-Bestandes
9707 ALBANIEN: 1961/1964, postfrische Teilsammlungen mit fast allen guten gezähnten u. geschnittenen Ausgaben u.a.

MiNr. 627-635, 647/49 a, 657/61B, 668/71, 704/7 731/33 Bl. 7u. 8 A/B, 9-14, 17-21etc., Mi. 1650,-
** 200,—

9708 BURUNDI: 1962/1965, nach Leuchtturm Falzlosvordruck kpl. postfrische Sammlung inkl. der geschnittenen Ausgaben,
wenige Ausg. sind auf Albumblätter, Mi. ca. 500,-

** 80,—

9709 RUANDA: 1962-1979, postfrische Sammlung auf Leuchtturmvordruck (1961-1967) bzw. in Abotüten mit Satz- u.
Blockausgaben, bis auf wenige Ausgaben wohl komplett, ansehen

** 100,—

Briefposten aus Nachlässen
9710 Westeuropa ca. 1980/97; 20 meist FDC in überwiegend tadelloser Erhaltung; dabei viel Schweiz mit auch Flugpost, Mo-

naco Europa Kleinbogen 1980 und UNO Genf 1988 Rettet den Wald; KW n.A.d.E. ca. 200,—
[ 40,—

9711 Osteuropa 1974/80; 9 FDC mit meist Blockausgaben in tadelloser Erhaltung; dabei Bulgarien Bl. 53, Ungarn Bl. 147A
und B; Mi. n.A.d.E. ca. 400,—; Aufstellung beiliegend

[ 80,—

Motive
9712 Ungarn-Gemäldeblock „Rubens, Bathseba am Springbrunnen“, Bl. 123A, 30xmit ESST, Luxus, Michel 450.—. 123A # 45,—
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9713 500 JAHRE POST: Saubere einbändige Motivsammlung aus Sieger-Abo mit 64 Lindner T Blättern, nach vorhandenem
Vordruck komplett, dabei alleine 30 kpl. Satz- u. 4 Blockausgaben, des weiteren Maximumkarten, Ganzsachen, Son-
derbelege, 1 x Kriegsgefangenpost nach Kopenhagen (1915), 20 Neudruckblöcke bzw. Kleinbogen v. Lübeck/Hanno-
ver, Numisbrief etc. im Lindner Ringbinder, enormer Einstandspreis

**/[/] 100,—

9714 Olympische Spiele 1988, reichhaltige postfrische Sammlung im neuwertigem Borek-Vordruckalbum. Dabei diverse Brie-
fe, u.a. mit Original-Autogrammen von 32 deutschen Goldmedaillengewinnern wie Michael Groß, Steffi Graf usw. Sehr
hoher Abopreis

**/[ 200,—

9715 Madonnen, 2 bändige meist postfrische Prachtsammlung unter Lindner-Falzlosblättern aus Abo-Lieferung mit reichlich
Blocks und Kleinbogen

**/#/[ 120,—

Deutschland
9716 Nach 1945, Investorennachlaß diverser Sammlungen. Dabei als Spitzenstück Dt. Lokalausgaben Aschaffen-

burg Nr. I-IIIA im komplettem, tadellos postfrischem Bogensatz (Mi. 19000,- Euro), Bund seltenes Randstück
der Nr. 2029 ungezähnt (Auktionspreis vergangener deutscher Auktionen DM 1000,- + Aufgelder), Saar Slg. ab
1947/1959 ohne Blöcke kpl. inkl. allen Volkshilfesätzen, Europarat gest., Hochwasserhilfesatz, viel Frz. Zone
gest., Berlin mit u.a. vielen Viererblöcken, Bund/Berlin postfr. und gest. (Mi 1600,-) bis 1968 mit u.a. Bund
H-Blatt 6/7, Berlin MH 14/15 mehrf., DDR Slg. ab 1951/1979 ab 1965 postfrisch komplett usw. Lohnenswert.

1500,—

Bayern
9718 Bündelposten von 3000 gest. Werten der Wappenausgabe vielfach in Paaren. Mi. billigst über 1500,- # 120,—
9719 Infla, gerpüfte Zusammenstellung mit u.a. Nr. 128 AI und 130 AI postfr., Nr. 129/30 AI gest., mehrfach, Nr. 164/68A

mehrf., teils vielfach gest., Nr. 174/76  mehrf., gest., 192/ 93 gest., alles geprüft Infla, bzw. HelbigMichel 1400,-.
*/*/# 180,—

9720 Umfangreiche spezialisierte Sammlung ab 1876, u.a. mit Nr. 43,44 mehrf., 69/70, 71/74 viermal kpl., 89/91I gest.,
105/09 ungebr., Porto Nr. 4/6 gebr. und ungebr., usw. Mi. 3200,-

*/# 330,—

9721 Sehr reichhaltige, saubere, bis auf nur 2 Werte (es fehlen nur Nr.1 und 26) komplette/überkpl. Sammlung mit al-
len Hauptnummern, oft mit versch. Typen, Farben, auch Dienst und Porto kpl., im Lindner-T-Album, bitte be-
sichtigen! Mi. 6700,-

*/**/# 800,—

Braunschweig
9722 Alte Kollektion a. Albenbl., u.a. mit MiNr. 1 BS, 6 im Paar a. BS,10,11,14(2),15 BS, 17-20 gest. etc., ansehen, Mi. 3400,- #/*/] 340,—

Hamburg
9723 Sammlung beginnend mit ungebrauchter Nr.1 vom rechten Bogenrand, mit u.a. Nr. 8 in versch. Farben, Nr.9 gest., 17

gest., 18 ungebr. usw.; Mi. 2600.-
*/# 200,—

9724 Sammlung beginnend mit breitrandiger Nr. 2 mit Ovalstempel von Hamburg mit u.a. breitrandiger Nr. 5, Nr. 8 unge-
braucht, seltene Nr. 18 gestempelt usw. auf Vordrucken, Mi.: 3.200,- EUR

*/# 300,—

Hannover
9725 Aufbausammlung auf Lindner-Falzlos-Text, übl. untersch. Erh. mit Nr. 1-5,7,9-17,21,25 Mi. 1450,- 130,—
9726 Gestempelte Sammlung ab Nr. 1 entwertet durch Langstempel, inkl. Nr. 3 mit besserem Stempel, Nr. 4 vom

Oberrand mit Reihenzähler, Nr. 7/12 komplett gest., hübscher Nr. 14d auf Briefstück, seltene 17/18 gest. usw.,
bis Nr. 25 auf Vordrucken Mi ca. 5000,— Euro

# 500,—

9727 Ab Mi.-Nr. 1 bis Nr. 25 komplette Sammlung mit allen besseren Werten, wie seltener Nr. 6 ungebraucht, 7, 8a
gest., 13 b vollrandige Nr. 18 und 20 je gestempelt, Nr. 22 gestempelt, usw., auf Vordrucken Mi 5800,—

*/# 600,—

9728 Ab Mi.-Nr. 1 komplette gestempelte Sammlung mit allen besseren Werten, u.a. vollrandige Nr. 6, 7, 8 a/b, 17y,
18, 20 je vollrandig geschnitten, 22 y usw., Mi 7700,—

# 750,—

Lübeck
9729 Hochwertige, beginnend mit vollrandiger, gestempelter Nr.1, doppelt geprüft Brettl BPP, komplette Sammlung

mit u.a. seltener vollrandiger Nr.2 auf Brief (RRR), Nr.5 gest. geprüft Brettl, Nr.8/12, 13a/b, 14 usw.; Mi. 9000.-
*/#/] 1200,—

Mecklenburg Schwerin und Strelitz
9730 Saubere kl. Sammlung a. Falzlos-Text, dab. Schwerin incl. 2,3,5-7,Strelitz mit 1,2,6,ansehen! Mi. 3450,- 300,—

Oldenburg
9731 Sammlung beginnend mit siebenmal Nr. 2, mit Nr. 3/4 mehrf., 12/14, 15 gest., 18 als gest. Randstück mit Reihenzahl „3"

usw., Mi 3600,—
*/# 300,—

Sachsen
9732 Ab gestempelter Nr. 1 mit besseren Zackenstempel „Riesa“ üblich repariert, bis Nr. 19 kpl. Sammlung incl. Nr. 2

auf BF, Nr. 3/7, 12, 13 gestempelt usw., sehr hoher Kat.-wert!
*/# 1000,—

Schleswig-Holstein
9733 Alte Sammlung a. Albenbl., unterschiedlich, u.a. mit Nr. 4,6-9,13-17 etc, Mi. 1550,- 150,—

Thurn und Taxis
9734 Bis auf 7 Werte kpl. Sammlung, sauber aufgezogen mit viel mittleren und teils bess. Werten, Mi. 2050..— #/* 180,—
9735 Komplette Sammmlung a. Safe-Falzlos-Text, dab. zahlr. Prachtstücke, dei Werte, die gest. sehr teuer sind wurden meist

ungebr. gesammelt, preiswerte Gelegenheit für eine kpl. Sammlung, Mi. 2000.—
#/* 230,—

9736 Uraltsammlung a. Albumtext, teils übl. untersch. Erhaltung, lt. Text bis a. 9 Marken kpl., mit bess. Werten, Mi. 2450,- 240,—
9737 1852/66; gestempelte kleine Sammlung mit einigen Dubletten auf Steckkarte; insgesamt 47 Werte mit auch voll- bis

breitrandigen Kabinettstücken; u.a. Mi. 4,13,14,17,24; teils signiert bzw. geprüft; dazu 17 meist ungebrauchte Werte;
Mi. über 2400

#/]/* 240,—

9738 Ab Mi.-Nr. 1 komplette Sammlung inkl. Mi.-Nr. 2, 4, 18, 24/25, 27, 36 je gest., usw., auf Vordrucken Mi 3640,— */# 300,—
9739 Sehr saubere reichh. Sammlung, ausstellungsm. aufgezogen, bis auf 3 Werte (Nr. 2,35,36) kpl. allermeist sauber und

klar gest, bei den späteren einiges auch ungebr., besichtigen, Mi. 3250.—
#/* 300,—

9740 Komplette Sammlung a. Uralt-Albentext, teils übl. Erh. mit Prachtstücken, bess. gest. Werte wie Nr. 24 u. 25 vor-
handen, ansehen, Mi. 3250,-

350,—
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Württemberg
9741 Sauberer Bestand der modernen Ausgaben mit besseren Krönchenaufdrucken incl. Nr. 108, 217 mehrf., und nr. 223/ 25

ungebr., Nr. 124/29 und 144/ 49 mehrf., Nr. 183 mehrf. postfr., usw., im Klemmbuch, Michel ca. 1500,-.
**/*/# 120,—

9742 Posten von 17 Werten der 6 Kr. schwarz a. grün, vieles Kab.-erhaltung, Fundgrube für Farben, Typen, Stempel (bessere
dabei), besichtigen

# 120,—

9743 1851/75; kleine gestempelte Sammlung von insgesamt 36 Werten auf Steckkarte; dabei MI. 8,13,14,32,41,50 und 5 als
Fälschung; teils signiert bzw. geprüft und interessante klare Stempel; Mi. über 1400

#/] 140,—

9744 Gut besetzte alte Sammlung a. Albenbl. mit bess. Werten in übl./Prachterh., dab. Nr. 1-4 (je in 2 Farben), 6-9, 11-14 etc,
später 36-41 kpl. incl. 37b, etc., Mi. 3000.—

#/* 280,—

9745 Ab Nr. 1 geführte Sammlung mit vielen besseren Ausgaben im Vordruckalbum, enthalten u.a. Nr. 5, 16/20, selte-
ne Nr. 24 ungebraucht, Nr. 25 ungebraucht, 53/54, 57b ungebraucht usw. im Vordruckalbum, Mi.: 11.800,- EUR

*/# 800,—

9746 Umfangreicher Bestand ex Nr. 1/62 mit viel guter Mittelware beginnend mit mehrfach Nr. 1, dabei Nr. 5, 6/9
mehrfach, 13/14 mehrfach, 16x, 17y vielfach, 18x/y, 25b, 32/33 mehrfach, 35, 37 per fünf, Nr. 44 ungebraucht in
versch Farben usw., Mi.: 15.470,- EUR

#/* 800,—

9747 Umfangreiche Sammlung ab Mi.-Nr. 1, mit 2/4 mehrf, teils vielfach inkl. versch. Farben, seltene Nr. 5 gebraucht
und ungebraucht, 6/9, 11/14, je mehrf., 16 a/b, 19 ya/b, 19 x, 21/23, 25/29, 35, 36/41, 52, 107, beiden Krönchen-
sätzen usw., Mi. 16150,—

*/# 1200,—

9748 Sammlung beginnend mit Nr. 1 mit vielen Spitzenwerten auf Vordrucken. Dabei u.a. 5, 15, 24, 29, vollrandige
42b gestempelt, 207 gest. usw. Mi. 15700,—

# 1700,—

9749P Absolut kpl., teils überpkl. Sammlung beginnend mit tadelloser Nr. 1 gepr., dabei Kreuzerteil kpl. gestempelt
incl. Nr. 5, 6d doppelt gepr. Thoma, Nr. 10, seltene Nr. 14b, 15, 16/19x/y, 20 gepr., 24, 26d, 29 gepr., 34 gepr.sel-
tene vollrandige Nr. 42 doppelt gepr. Pfenniger, moderne Ausgaben incl. Nr. 50/52 je gestempelt, 54 postfrisch
gepr. beiden Krönchensätzen, Nr. 207 uvm., auf Vordrucken, Mi.: 27.000,- EUR

*/# 2800,—

Deutsches Reich Generalsammlungen

9750P 1872/1945; anfangs lückenhafte, ca. ab 1924 streckenweise in den Hauptnummern komplette Sammlung im
SAFE Falzlosalbum; dabei u.a. Mi. 1, 10, 378/84, 398/01; 425/29; 430/34, 450/53, 506, 588/97, 671y, 695/97,
716/29, Bl.1 (Zähnung angetrennt), Bl. 3 auf Brief sowie Bl.4 bis 11; 3. Reich teils doppelt in beiden Erhaltungen
vorhanden; schöne Sammlung mit reichlich Substanz; Mi. über 5800

#/*/** 1100,—

9751 1872/ 1945 umfangreiche Nr. 1 eins Nr. 910 kpl. Samml. im zwei neuwertigen Vordruckalben. Dabei Brustschilde
mit nr. 8, 11, 24 im Federzug auf BS, Nr. 66 gest., Iposta-Block, Flugpost 1924 und 1926, Polarfahrt gest, Süd-
amerikafahrt, Einzelwerte aus Nothilfe und Ostropablock Bl.4/11 usw.

2800,—

Brustschilde
9752 1872: sehr sauberer Posten Brustschilde kl. Schild incl. Prachtstücken, dab. Nr.1, 5, 6(4), dab. 2x gepr. Pfenninger,

7,10,14-15, Mi. 1100.-
# 150,—

9753 Sauber gest. Posten gr. Brustschilde mit bess. Werten und Prachtstücken, dab. 17(2), 21(2), 22(2), 23(3), 26(2), 27(2),
29, bitte ansehen, Mi. 1300.-

# 180,—

193



Germania
9754 Germania, Nr. 85, gest. Lot von 900 Werten aus altem Bestand. Mi. billigst 3150.-. In Anbetracht der Farben- und Typen-

vielfalt dieser Ausgabe, Fundgrube.
# 86,—

9755 3, 5, 10, 20 Pf. Germania, undurchsuchter Fundus von 5000 gest. Werten in Tütchen und Bündeln aus altem Nachlaß.
Mi. billigst ca. 8000/9000 Euro! Günstige Fundgrube für Typen, Farben usw.

# 300,—

Infla
9756 10 Mill. bis 50 Mrd. durchstochen, ungebrauchte Viererblocks vom Unterrand mit HAN in tadelloser Erhaltung, dazu

MiNr. 334A ebenfalls als Viererblock mit HAN,  dazu 2 kpl. Bogen mit kleinen Mängeln, Mi. für postfrisch 233,-E
318/30BHAN
*

30,—

9757 1923; Prachtposten a.d. 1. Hochinfla-Aufdruckserie ex 277-296, einige 100 Werte, auch den vielen Bes.heiten dieser
Ausgabe undurchsucht, Mi. billigst 800.-

#/**/* 60,—

9758 Alter sauber gest. Prachtposten (kl. Anteil **/*) Posthorn ohne Unterdruck ex 224-232, Fundgrube für Typen, Farben,
auch einige Paare, dazu ca 100.- ex 219-223, Spezialistenlos, Mi. ü. 800.-

65,—

9759 Sauber gest. Prachtbestand Infla ex 199-204 mit Farbnuancen, 205-209 mit versch. Typen, einiges ex 210-18, wertm.
unbedeutender Anteil */**, auf Bes.heiten undurchsucht und Mi billigst 920.-

#/**/* 70,—

9760 Sauber gest. Prachtbestand (kl. Anteil **/*) der Ausgabe Ziffer im Oval, Nr. 246-257, alles vielfach mit einer Fülle augen-
fälliger Farbvarianten, Mi billigst schon ü. 800.- Fundgrube

75,—

9761 Sauber gest. Prachtbestand (unbedeutender Anteil */**) der Ziffer-Arbeiter-Posthorn-Serien ex 158-196, viele 100 Werte
lagerbuchm. geordnet ohne stempelfälschungs-gefährdete Werte, undurchsucht auf Farben, Plattenf., Bes.heiten etc,
Mi. 1850,-

90,—

9762 Sauber gest. Prachtposten (wertm. unbedeutender Anteil **/*) Rhein-Ruhrhilfe ungepr. und ungerechnet, viel mittl. Mate-
rial, Fundgrube für Farben, Plattenfehler, Bes.heiten etc. Mi. 1200.—

#/**/* 100,—

9763 1922- 23, sauber gest. Prachtbestand Posthorn ex MiNr. 224- 232, alle Werte zigfach mit MiNr. 224 (80), 225 (95), 226
(100), 227 (70), 228 (110), 229 (50), 230 (75), 231 (25), 232 (609) alter Bestand, undurchsucht auf Farben die vielen
versch. Typen dieser Ausgabe, etc., Mi. billigst 1500,- EURO, Fundgrube !

# 120,—

9764 Sauber gest. alter Prachtbestand Infla mit Wz 2 ex Mi.-Nr. 183-195, dab. Besonderheiten wie Mi.-Nr. 184 im 5-erstreifen,
die Mi.-Nr. 194 b ist 2x gepr. Infla vorhanden etc., Mi. ü. 2.400,-

# 140,—

9765 Umfangr. gest. Dubl.-posten Infla ex Mi.-Nr. 199-276 ohne fälschungsgefährdete Spitzen, auffälligen Farbvarianten, die-
se alle jedoch billigst gerechnet wenn nicht gepr. wie die inflagepr. Vergleichsstücke Mi.-Nr. 248c, 249I262b, 274-276
mit 275 b etc., Mi. ü. 2.000,- EUR

# 140,—

9766 Infla, 36 verschiedene Werte mit je 25 postfrischen sauberen Viererblöcken, Mi. 2590 Euro ** 200,—
9767 Gestempelter Bestand von einigen tausend einfachen Werten ab Germania bis 1923 mit Schwerpunkt bei den Inflaaus-

gaben, chronologisch in fünf Alben, Mi. billigst bereits 8700.-, wobei keine zweifelhaften Stempel enthalten sind
# 300,—

Weimarer Republik
9768 1923-32, sauber rundgest. Prachtbestand, viel mittl. u. bess. Material inkl. Mi.-Nr. 398-401, 467-73, 477, D 113 (2) etc.,

Mi. 525,- EUR
# 100,—

9769 1923-32: Ausgesucht sauber rundgest. Prachtbestand im Lagerbuch, dab. auch bess. Werte wie Nr. 421 W, 461, 478
Kab. etc.; Mi. 880.-

# 120,—

9770 1923/32; gestempelte Sammlung auf Schaubek Vordruckblättern; dabei bessere Werte/Sätze wie Mi. 344/50,
351/54, 378/84, 407/09, 423/24; 438Y, 450/53, 457, 459/62, 474/78; teils mit Varianten und auch einige geprüfte
Werte; Mi. ca. 2500,—

# 500,—

III. Reich
9771 1939-1945: sauber rundgest. Kab.-bestand durchweg nur sauber rundgest. meist versch. und auf Brfstücken, u.a. mit

702-713, 730-38, 746, 773-779, 814-815 etc, schönes Los, Mi. 320.-
#/] 50,—

9772 1933-36: sauber rundgest. Prachtposten früher Ausgaben mit bess. Werten, dab. u.a. 481(2), 495(3), 539, 634-42, etc.;
Mi. 360.-

# 55,—

9773 1933-40: sauber rundgest. kl. Prachtsammlung mit bess. Ausgaben wie 540-43,675-86,701,731-38,751-59 etc. Mi.
370.—

# 70,—

9774 Postfr. Lot. Zusammendrucke, mit u.a. KZ41 in großen Stückzahlen, ca. 70 Zdr. Ostland, u.a. S1/4 mind. neunmal kpl.,
usw.

** 100,—

9775 Jahrgänge 1940/45 (bis Nr. 908) in beiden Erhaltungen je kpl., inkl. Nr. 743, 746/47, 773/78, Wehrmachtssätze usw., je
zweimal

*/# 120,—

9776 Sauberer postfrischer Bestand ab 1934/1945 chronologisch im Album; die großen Spitzen fehlen, jedoch in der
Breite sehr reichhaltig und sortenreich, u.a. mit Nr. 554/55, 641/42 mehrf., 675/83 meist mehrf., WHW 1940 usw.,
Mi.3000.-

** 500,—

9777 1936 - 1945, postfr. Slg. 4er-Blocks, teils mehrfach, dabei Plattenfehler, Kpl. Sätze etc., chronologisch in 2
Steckbüchern Mi. n. A. d. E. ca. DM 7400

** 550,—

Dienst
9778 Hochinteress. alter durxhweg nur sauber rundgest. Prachtbestand von 480 Werten der 5 Mk., Nr. 33, große Farbenpal-

lette mit allen 3 Farben sicherlich z-igfach, auf weitere Bes-heiten wie Pf etc undurchsucht, Mi allerbilligstgerechnet
schon 860.-

33(480) # 60,—

9779 Sauber rundgest. umfangr. Prachtbestand der „Deutsches-Reich“-Aufdruckserie a, Bayern-Dienst, alles vielfach, selbst
Spitzenwert D 51(10*) vertreten, Fundgrube für Aufdruckvarianten, Plattenf., Bes.heiten etc.Mi billigst 850.—

# 65,—

9780 1920: sauber rundgest. Prachtbestand ex Dienst 34-51, alle Werte vielfach, auch Spitzenwert 51 10 mal vorhanden,
nach Plattenf., Aufdruckvarianten etc. undurchsucht, Mi. billigst 800.-

# 65,—

9781 1920: umfangr., sauber gest. Dubl.-Posten der Dienstserie „mit 21", ex Nr. 16-22, alle Werte um 50 bis 100-fach, nach
Bes.heiten undurchsucht, Mi.1600.-

# 80,—

9782 Sauber rundgest. Prachtbestand - kl. Anteil ungebrauchter - der Württ-Dienst-Serie ex 52-64, alle Werte mehr- bis viel-
fach, sauberes Los, nach Bes.heiten undurchsucht, ansehen, Mi. 1250.—

# 80,—

9783 Strohhutmuster; 16 meist sauber gestempelte Werte je vom Ober- bzw. Unterrand mit u.a. Mi. 120W und 126W; Mi.
n.A.d.E. 426,—; Aufstellung beiliegend

ex115/30
#/]

85,—

9784 1903-1923: Sauber rundgest: Prachtbestand Dienstmarken ohne fälschungsgefährdeten Spitzenwerte, sehr sauber mit
viel Mittelmaterial, die meisten Werte dieses Zeitraumes um ca.3-5 x vertreten, Mi. 1200.-

90,—

9785 Sauber gest. Prachtposten ex Aufdruckserie 34-51, alle Werte um 10, der Höchstwert 15* vorhanden, nach Bes.heiten
undurchsucht, Mi. ca 900.—

# 90,—

9786 Pracht-Doubletten-Lot von ca. 300 Stücken. zu 95% alles gestempelt, Infla geprüft, u.a. 336, 51, 52/64, alle Ausgaben
mehrfach, KW ca. 1100 Euro

*/#o 100,—
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9787 1903-1905: umfangr., durchweg nur ausgesucht sauber rundgest. Prachtbestand der Ausgaben für Preussen (Nr. 1-8,
Mi. 600.-, alles vielfach) sowie für Baden (NR. 9-13, Mi. 775.- dab. seltene Nr.9), nach Bes.heiten undurchsucht Mi.
1375.-

# 120,—

9788 1921-1923: umfangr., nur durchweg sauber rundgest. Prachtbestand Infla-Dienstmarken ex. 66-74, alles in 2-3 stelli-
gen Stückzahlen, auf Farben, Bes.heiten undurchsucht,dazu etwas Schlängenaufdrucke sowie 3 ness. gest. Mecklen-
burg-Kontrollaufdrucke, diese unbewertet, Mi. 2400.-

# 120,—

9789 1920-1923, sauber gest. Prachtbestand, u.a. Mi.Nr. 34-64 kpl., incl 4x Nr. 51, 52-56(2), dazu später Mi.Nr. 66-74, Nr. 75
gepr. etc., Mi. 1650.—

# 130,—

9790 Umfangr. gest. alter Bestand der beiden Dienstserien Mi.Nr. 16-22 und 23-33, vieles mehr-vielfach, oft auch in sauber
gest. Einheiten, Farbvarianten (sehr auffällig), undurchsucht, Fundgrube, Mi. ü. 2000.—

# 150,—

9791 Uralter fast durchweg nur sauber runsgest. Prachtbestand ex Ziffern Nr. 23-32, dab. Spitzenwert Nr. 23 (45 mal), sonst
fast alles in 3-stelligen Stückzahlen, auf Plattenfehler, Besonderheiten etc, undurchsucht, Kat.-Wert ü. 3150.-, billig !

# 150,—

9792 1903/45; gestempelte Sammlung auf Schaubek Falzlosblättern; dabei bessere Werte/Sätze wie Mi. 9/14 und 85; teils
mit Farb- und WZ. -varianten und teils geprüft bzw. signiert; Mi. über 1200,—

# 250,—

9793 Postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, ab nr. 1/8, mit u.a. nr. 16/51 mehrfach, gest., kpl., 52/ 64 gest.,
89/ 98 mehrfach gestempelt, 99/ 177 mehrfach gestempelt, 132/ 43 postfrisch usw., Michel 5060,- wovonca. 1000,-
Michel auf die postfr./ ungebrauchten Werte entfallen

300,—

Zusammendrucke
9794 1939, Zusammendrucke aus Markenheftchen, Einheitsgeberstreifen I, postfrisch per 200, Michel 400,-. ** 80,—
9795 Germania, Sammlung der H-Blätter, mit u.a. H-Bl. 11, 18, 21 mehrfach, 22, 23 usw., seltenes Angebot **/*/# 120,—
9796 III. Reich, Zusammendrucke aus Markenheftchen, umfangreiche ab 1933 bis Ende komplette Sammlung (vier

billige Ausgaben fehlen) mit allen besseren, u.a. allen Zusammendrucken Fredericus, Wagner, Stände, Hinden-
burg, Winterhilfen usw., im Vordruckalbum, als komplette Sammlung selten angeboten

* 800,—

Luftpost Deutsches Reich
9797 Kleine Slg. von 11 versch. LP-Belegen aus den 20er Jahren, teils Ganzsachen und Privatumschläge, frühere Aukt.-Lose

(140,-Eur)
[ 70,—

Danzig
9798 1920/ 39, ungebr. und gest. Sammlung mit besseren Ausgaben ( Michel n.A.d.E. ca. 800.-) 100,—
9799 Portoausgaben, sauber gestempelte Zusammenstellung nur ab Nr.30, alles mehrfach, mit u.a. Nr.30/37, 38/39 und

40/42 je vielfach kpl, Nr.43/47 mehrf. usw. Mi 3400,- Euro
# 320,—

9800 Umfangreiche postfr./ ungebr. Bestand mit Nr. 1/15 ca 40 mal kpl., Nr. 53/ 62 ca. 20 mal, nr. 100/01 in großen
Stückzahlen, Nr. 158/ 68 vielfach kpl., Dienst Nr. 1/14 ca. zehnmal usw. Michel ca. 6000,- Euro.

**/* 700,—

9801 Infla, umfangreicher vielfach gest. Bestand von ca 6000 Werten ab erster Ausgabe bis Nr.101 dabei Nr.1/15 ca
40 mal, mind. 15 mal gest, Nr.53/62 ca 70 mal, 40 mal gest, Nr.73/86 gest. per 18, Nr.90/92 gest ca 30 mal,
Nr.100 Xa mehrf. usw. Mi 6300,- Euro, wobei die gest. Werte alle als Gefälligkeits- gestempelt gerechnet wurden

**/*/# 800,—

Memel
9802 1923, litauische Besetzung; 13 überwiegend ungebrauchte Werte in etwas unterschiedlicher Erhaltung; außer 1 Wert

alle gepr. Dr. Petersen BPP; Mi. ca. 250
*/** 40,—

Kontrollrat
9803 1947, II. Kontrollratsausgabe, umfangreicher Dublettenbestand in sehr guter Qualität im großen 16seitigen Ein-

steckbuch , vorsortiert nach Farben mit vielen Einheiten- auch Oberrändern, dabei allein 60 Stck. 3 Mark!, dazu
ungebrauchter bestand von rund 3000 Werten zu 2 Pfg. im kleinen Steckbuch bzw. Tüte mit auch HAN, Mi. ca.
3600,- Eur

#/]/(*) 700,—

Französische Zone
9804 Slg. mit Rheinland-Pfalz und Württemberg ab Nr. 1/36, auf Vordrucken 40,—
9805 Sauber gestempelte Sammlung mit Allg. Ausgabe kpl., Baden Nr. 1/37, 54/55, Rheinland-Pfalz Nr. 1/41, Württemberg

Nr. 1/37 usw. auf Vordrucken, Mi. 1550.-
# 250,—

9806 Gestempelte Zusammenstellung mit u.a. Allg. Ausgabe mehrf. Nr. 5, mehrere Zwischenstegpaare, Baden Nr. 35, Kon-
stanz, Württemberg Nr. 37 usw., Mi. 1800.-

# 250,—

Baden
9807 Sauber gest. Lot der ersten drei Freimarkenserien, mit u.a. Nr. 14/27 ca. 40 mal kpl., Nr. 31 und 36 vielfach usw. Mi. bil-

ligst 2500,- Fundgrube für Farben, Typen, Abarten usw.
# 200,—

9808 Sauber gestempelte Sammlung ohne Blocks komplett mit Allg. Ausgabe Nr. 1/13 (Mi. 250.-), Baden Nr. 28/37 (Mi.
220.-), 38/45A (Mi. 640.-), 46/57 (Mi. 383.-) usw. auf Vordrucken, hoher KW!

# 250,—

Bizone
9809 Bauten, interessantes Lot mit u.a. Dreierstreifen Nr. 77 links ungezähnt vom linken Bogenrand, gest. (Mi. 200,-), 87 im

ungez. postfr. waager. Dreierstreifen (Mi. 600,-), 97/98 postfr. usw.
200,—

9810 Bauten gest. Bestand von ca. 9000 Werten, praktisch nur des 50 Pfg.-Wertes. Fundgrube für Typen, Abarten etc. # 200,—

Bund/Berlin
9811 Ca. 1965/99; überwiegend postfrischer Dublettenposten in 7 meist eng gesteckten E-Büchern; dabei hoher An-

teil ehemaliger DM-Nominale; Besichtigung zur genauen Kalkulation lohnend
**/#/* 450,—

9812 Bundesrepublik und Berlin ca. 1964/92; überwiegend postfrische Sammlung in meist guter Erhaltung in 2 Lind-
ner T-Falzlosalben bzw. auf losen T-Falzlosblättern; augenscheinlich kpl. und mit einigen Doubletten sowie et-
was gestegestempeltem Material bis 1963, dazu ETB noch in Versandstellenumschlägen, saubere Sammlung
zum günstigen Ausrufpreis

**/*/# 480,—

Bund
9813 Postkrieg 1953/65; 4 Postkriegsbelege mit Übermalungen der Vertriebenen-Marken; Mi. 150,— [ 30,—
9815 1957, Wohlfahrt Bergbau, 8 ** Kab.-sätze in 2 Viererblockserien, Mi. 200,— 270/73(8)  ** 50,—
9816 Gestempelte Sammlung der 50er Jahre mit u.a. Wohlfahrt 1953, 1955, je kpl. # 60,—
9817 1956-1959 postfr. Bestand, dab. gute Werte wie 273(2), 302-306 und vor allem der seltene Plattenfehler 281I, Mi.

360.—
** 65,—

9818 Postfr. Kab.- bestand 60- ziger Jahre in großen Einheiten, meist gute Serien wie 376-379 (38), 385-88 (30), 401-
404(20), vieles mit Formnrn., schönes Los besichtigen!

** 65,—

9819 1958, Jugend , 49 postfrisch Kab.-Sätze, Mi. 294.— 286/87  ** 65,—
9820 1957-1959 postfr. Kab.-bestand Ende der 50-ziger Jahre mit viel mittel. u. teils auch bess. Material, dab. 273, 302-306

(2) etc, Mi. 400.—
70,—

9821 1955-59: Prachtposten, durchweg sauber gest., meist Mittelmaterial, u.a. mit 205-208, 211-213(3), 243-46, 294(2)
etc,. Mi. 480.-

# 75,—

9822 Postfrische Sammlung mit den Jahrgängen 1960/1968 komplett auf Leuchtturmvordrucken. Dazu Heuss Lumogen und
lieg. Wasserzeichen, je postfr. kpl.

** 80,—
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9823 1961-1968: Postfr. Kab.-bestand, umfangreich mit fast ausschl. Jugend- und Wohlfahrtsausgaben wie Vögel, Schmet-
terlinge etc., oft vielfach in Einheiten, bei den wenigen „normalen“ Sonderausgaben auch 2x 420I, Mi. ü. 500,—

** 80,—

9824 1955-1959: sauber rundgest. Prachtbestand, bestens bestückt mit reihenweise Mittelmaterial, dab. Mi.-Nr. 205-09 (2),
212-213 (3), 217-18, 235-36 (2), 250-51, 294 (3), 297-300 etc., Mi. 530,—

# 80,—

9825 1965-1968: Umfangr. postfr. Kab.-Lagerbestand, wohl an die 1500-2000 Werte sauber geordnet, sehr viele Zuschlags-
werte, aber auch 8x 510 (dab. 2x Rolle), Plattenf. 540 I etc. besichtigen! Mi. 700,—

** 100,—

9826 Rundgest. Sammlung der ersten Jahre mit u.a. Nr. 158/59, 162/72 kpl. usw. # 100,—
9827 1955-59: sauber rundgest. Prachtbestand mit viel Mittelmaterial, dab. Mi.-Nr. 235-36 (4), 250-51 (3), 270-73 (2), 286-87

(4) etc., Mi. 600,—
# 100,—

9828 1952/68, postfr. Slg. im dicken Vordruckalbum mit kpl. Text bis 1985. Enthalten sind u.a. Heuss Lumogen und lieg. Wz.
etc., ab Anfang 1956 absolut kpl.

** 120,—

9829 Gestempelte Sammlung ab Nr. 111 bis 1981 mit u.a. Nr. 167/70 usw., ab 1960 komplett im dicken KABE Vordru-
ckalbum, Mi. 1000.-

# 120,—

9830 Rundgestempelte Sammlung der Erstausgaben ab 111/12 mit u.a. 100 Jahre Dt. Briefmarken, Nr. 116, Bachsiegel usw.
auf Vordrucken

# 120,—

9831 Rundgest. Slg., teils mehrf., mit u.a. Nr. 159, 167/72, Wohlfahrt 1955/57 usw. Mi. 1500,- # 120,—
9832 1960-1968: Umfangr. ** Kab.-Lagerbestand, aberhunderte von Werten bis max 10x/Sorte, vor allem die guten Ausga-

ben Wohlfahrt/ Jugend bestens vertreten, Mi. 880,—
** 130,—

9833 Sammlung je meist 50er Jahre mit u.a. Bund ab Nr. 111, mit Nr. 121 gest., 158/59 gest., 225, Bl.2 postfr., Berlin Nr.
59/60, Lortzing, Nr. 106/07 je gest. usw.; Mi. 1700.-

**/# 150,—

9834 1954-1978: Sauber gest. Prachtsammlung im ab 1949 vollständigen KABE-Album, komplett, bei Bl.2 nur Einzelmar-
ken, ganz wenige allerletzte Worte fehlen, sehr schöne Sammlung, Mi. 850.- Euro.

# 150,—

9835 Postfrische und gestempelte ab 1969/1987 je komplette Sammlung auf Vordrucken. Dabei die gest. Ausgaben ab
1979, alle mit Versandstellenstempel, Mi. 1700.-

**/# 200,—

9836 1954/76, gest. Sammlung und zusätzlich ab 1966 postfrische Sammlung in guter Qualität im Leuchtturm Falz-
los-Album, ca. 10 Werte und Bl. 2 nicht enthalten, ansonsten augenscheinlich kpl. mit auch Heuss lieg WZ und lumogen
(je 1 Wert fehlend), schöne Sammlung, Mi. ca. 1220,-Eur

#/** 250,—

9837P 1949/2000; postfrische (einige wenige ungebrauchte) und gestempelte Sammlung in 5 SAFE Falzlosalben mit
Schuber; mit Ausnahme von Posthorn postfrisch und wenigen gestempelten Werten in den Hauptnummern
komplett!; Mi. über10000

**/*/# 1650,—

Markenheftchen
9838 1967/ca.96; Sammlung postfrischer Markenheftchen auf Einstecktafeln; insgesamt über 90 Heftchen und fast

ausschließlich verschiedene mit Deckelvarianten wie z.B. 13a,b; 14b,c,e,g; 16b, usw.; außergewöhnlich um-
fangreiche Sammlung - selten in diesem Variantenreichtum zu finden

** 700,—

Zusammendrucke
9839 Sauber rundgest. Prachtbestand Unfallverhütungs-Ausdrucke, vor allem die nur teilgez. Kombinationen mit vielen bes-

seren vertreten, Mi. 340.-
50,—

Berlin
9840 Postfr. Slg. von 1975 bis Mitte 1987 kpl. ** 60,—
9841 1960-1980, postfr. Kab.-Sammlung, bestens erhalten aus Abo gesammelt und über 21 Jahre hinweg kpl., Mi. 420,— ** 75,—
9842 1974-1988, postfr. Kab-Sammlung, Mi.-Nr. 464-823 (ohne 735-738) kpl. in durchweg bester Qualität, Mi. 540,— ** 90,—
9843 Postfrische und versandgestempelte, ab 1971/79 und ab 1981/84 je komplette Sammlung in zwei neuwertigen Vordru-

ckalben, Mi. 1000.- + Alben
**/# 120,—

9844 Postfr. und gest. Sammlung ab 1949/1981, ab 1960 einmal und ab 1974 sowohl postfr. als auch gest. komplett, Mi
1100,- Euro

**/# 120,—

9845 1978-1990, postfrischer Kabinettsammlung, ohne Mi.Nr. 852 überkpl., aus Abo gesammelt, in bester Qualität u.a. bei
den geschnittenen Ausg. Sind eine ganze Reihe bessere Zdr.-Kombinationen vorhanden, Mi. 740,- Euro

** 140,—

9846 1969-1988, postfrischer Kabinettsammlung bis einschl. Mi.Nr. 823 kpl. in durchweg bester Qualität, einige Freimarken
Ausg. Als Paare vorhanden, schöne Slg. ohne Ausfall, Mi. 730,- Euro

** 140,—

9847 1956-83, postfrische Kab.-Sammlung, bestens im Borek-Falzlos-Album (ab Anfang kpl.) mit den Zähnungsvarianten,
bei den Blocks zusätzl. die Einzelmarken etc., schönes, empfehlenswertes Objekt, Mi. 760,—

** 150,—

9848 1969-1988, postfr. Sammlung aus Abobezug, ab Anfang 1969 bis zu Mi.-Nr. 823 nach Haupt-Nr’n. inkl. Blocks kpl.,
Dauerserien ab 1977 soweit notiert als waager. Paare vorhanden, schöne Sammlung, Mi.-Nr. 750,- EUR

** 150,—

196

Liquidation
Die Lose 8125 bis 8433 und 9707-9962 sollen auf Wunsch der Einlieferer restlos verkauft werden. Es werden
deshalb für diese Lose - - auch Untergebote bis maximal 30 % unter Ausruf angenommen. Es
bieten sich also sicherlich viele Gelegenheiten!



9849 1968-1990, postfrischer Kabinettsammlung, bis auf Mi.Nr. 852-859 kpl. in durchweg bester Qualität,  Mi. 850,- Euro ** 160,—
9850 1970-1990: Postfr. Kab.-sammlung, nach Hauptnummern kpl. in durchweg bester Erhaltung aus Abo gesammelt, sehr

vieles, vor allem die Dauerserienausgaben vom Rand, besichtigen! Mi. 850,—
** 170,—

9851 1969-1990, postfr. Kab.-sammlung, bestens aus Abo gesammelt, bei den späteren Jahren vieles vom Rand und einige
Paare, die Sammlung ist inkl. den Blocks kpl., besichtigen! Mi. 880,-

** 175,—

9852 1969-1990, postfr. Kab.-sammlung, kpl. in durchweg bester Erhaltung, die Dauerserien nach Unfallverhütung sind - so-
weit als Paare notiert - auch alle als Paare vorhanden, schöne Sammlung, besichtigen! Mi. 970,-Eur

** 180,—

9853 Saubere postfr. Slg. in zwei Alben, mit u.a. Nr. 87, Vorolympiade, 106/11 usw., von 1955 bis 1989 kpl., Mi. 1400.- ** 200,—
9854 Meist gestempelte Sammlung überwiegend der Erstausgaben mit u.a. Nr. 1/9, Goethe-Satz, Philharmonie, Lortzing,

Glocken I, 80/81, 87/90 usw., Mi. 1400.-
#/* 200,—

9855 1949/1990 postfrische und gestempelte Sammlung mit u.a. Nr. 61, ERP, Philharmonie, Nr. 106/09, 110/11 je
gest., Vorolympiade postfr. usw., ab 1959 postfr. und ab 1970 zusätzlich gestempelt, ab 1973 mit Versandstel-
lenstempelje komplett, Mi. 3400.-

**/# 400,—

Markenheftchen Berlin
9856 Privat-Markenheftchen, postfrisches Lot von über 60 Rotkreuz, Sport und Weihnachts-Markenheftchen; Markenwert

der H-Blätter bereits 700.-
** 120,—

SBZ
9857 8 Pfg. „Pflügender Bauer“, Mi.Nr. 12, ca 500 Werte ungebr. o. G., vieles in kl. Einheiten undurchsucht, interess. f. d. Spe-

zialisten, Mi. fi ** 3000.— Euro
12  (*) 95,—

9858 6 Pfg. Bodenreform a. Zigarettenpapier mit dem besseren Wasserzeichen „Z“, im kpl. Bogen, Mi. 500,- 90YZ  ** 100,—
9859 8 Pfennig „Pflügender Bauer“, Michel Nr. 12, ca. 500 Werte ungebraucht o.G., vieles in Vierer- und Sechserblocks, un-

durchsucht, interess. Spezialistenlos, Michel für ** 3000.-, besichtigen.
12  (*) 100,—

9860 1945. Ziffern mit dem guten Y-Wasserzeichen geschnitten, postfr. symmetrischer Luxus-9er-Blockserie, dekorative Ein-
heit, Mi. 270.—

116/119 Y  ** 110,—

9861 1946: Abschiedsserie o. Wz. a. gelblichem Papier, 20 postfr. kab. - Sätze in Einheiten bis zum 20er - Block, Plattenf. etc.
unbewertet, Mi. 480,- EUR

156/61  ** 120,—

9862 Leipziger Messe ohne Wz auf dem guten gelben Papier, 20 postfr. kab. - Sätze, Plattenf. etc. unberechnet, Mi. 480,-
EUR

156/161y  ** 120,—

9863 1948, Köpfe I, umfangreicher gest. Dublettenbestand im guter Erhaltung im 30seitigen Einsteckbuch, vorsor-
tiert nach Papiersorten und Farben mit Einheiten, Randstücken, Plattenfehlern, etc., Mi.n.d.A.d.E. ca. 5200,- Eur

# 1000,—

DDR
9864 1981/7, Flugpost a. Kleine Bauwerke, je 2 mal Kpl. Bogensatz incl. Randvermerke + div. PF, a. 3128/9Z, ME ca. 2000,

sehr günstig
# 20,—

9865 1966/71, gest. Sammlung in guter Erhaltung im KABE Falzlos-Album, einige wenige Ausgaben postfrisch bzw. etwas
nicht enthalten, Mi. 330,- EUR

#/** 60,—

9866 Postfrischer und gestempelter Bestand ab 1949 mit einer Vielzahl kompletter Sperrwertsätze, 300 Blöcke und Kleinbö-
gen usw. im dicken Klemmbinder, Mi. über 2000.-

**/# 150,—

9867 Sammlung ab Nr. 242/48 mit fast nur 50er Jahre inkl. Akademie gest., Chinesen, Nr. 275/78 je kpl. usw., Mi. 1590.- 180,—
9868 Sammlung praktisch nur 50er Jahre mit u.a. Debriablock, Akademie, Chinesen, Persönlichkeiten, je kpl. usw. auf Blät-

tern, Mi. 1500.-
200,—

9869 Gestempelte Sammlung ab 1949/1990 mit u.a. Nr. 242/47, 250, 256/59 postfr., 289/92 usw., ab ca. 1965 schon recht
komplett, im dicken Schaubekalbum, Mi. 1700.-

# 200,—

9870 Leicht zu komplettierende Sammlung ab 1949/1982 mit u.a. Akademie, Chinesen, Fünfjahresplan Bl. 10/12 usw., ab
1959/1975 gest. kpl. und ab 1976/1982 postfr. kpl. in zwei dicken Schaubek-Vordruckalben, Mi. 2500.-

**/*/# 300,—

9871 5 Pfg.-3M. Bauwerke im Kleinformat, 2 kpl. Bogensätze und zusätzl. Flugpostserie 5 Pfg.-5M. im kpl. Bogen-
satz, Gefälligkeitsstempel und alle tadellose Erhaltung, mit DV, Reihenwertzählern, Schnittmarkierungen, etc.,
enormer Michelwert von über 4000,-Eur

ex 2483 400,—

9872 Selbstbedienungspostämter; Sammlung von ca. 450 postfrischen Einschreibe-Gebührenzetteln im dicken
E-Buch; fast ausschließlich unterschiedliche Ämter und Typen, nur einige weinige Doppelte; interessantesLos
für den Spezialisten; auf Nettobasis kalkuliert

** 400,—

9873 1949-1990, Sammlung ab MiNr. 242 u. im wesentlichen ohne Akademie, Pieck II, DCF, Köpfe, Fünfjahrespl. so-
wie Bl.7/8 A/B, 15 kpl., anfangs wenige ungebr. u. ab 1955, tadellos postfrisch nach neuwertigem Leuchtturm
Falzlosvordruck in 3 Klemmb. kpl. (Neupr. 650,- Euro), Mi. 3600,- Euro

**/* 600,—

9874 1949/90; überwiegend postfrische (einige wenige ungebrauchte) Sammlung in 5 braunen SAFE Falzlosalben mit
Schuber; außer wenigen Kleinwerten komplett mit allen Spitzen wie Pieck I und II, Akademie, DCF, Köpfe, Fünf-
jahrplan Iund II sowie Bl.7 bis 15 (dabei Marx- und Engels gestempelt), teils zusätzlich gestempelt, mit auch frü-
hen Werten; sehr schöne Sammlung zum moderaten Ausruf; Mi. über 6600

**/*/# 1100,—

ZKD A
9875 30 Pfg. Zirkel nach rechts Pracht-Bogen (ohne Feld 10) mit Druckdatum, Michel 650.- 24  ** 50,—

Alle Welt
9876 Alle Welt und Konglomerate ca. 1845/1925; altes illustriertes Schaubek Album mit gutem Markenbesatz in üb-

lich unterschiedlicher Erhaltung; dabei viele bessere Werte wie Baden 2/7,15,17/21,23/25, Bayern 6,13 und
auch Retourmarken, Braunschweig 1/2,5/8,14, Hamburg 6,9/16, Hannover 1,3,5,9,11/12,14/16, 21, Meckl.
Schwerin 2,6,8, NDP 1/6,10/19,24/25 sowie Dienst 1/5, Oldenburg 2/3, 6/8, Preußen bis auf 21,22 und 25 kpl.,
Sachsen bis auf 1 und 13 kpl. Schl.-Holstein 7,13/14,17/18,22/24, TuT 2/10,14/18,20/24,
27/29,32/34,36/37,42/43,54, ferner DR 1/7,9/10,12/14,16/23,25/28, etwas Kolonien uns Auslandpostämter; im
Europateil sichteten wir gute Werte.

#/]/* 2400,—

Albanien
9877 1913-1944: Prachtposten nur versch., durchweg mittl. u. bess. Werte, dab. 29-34, 41-46, 79 II, Bl.2 ** etc Mi. ü. 300.- */**/# 45,—
9878 1957-63, Sauber rundgest. Kab.-bestand nur kpl. Sonderausgaben mit vielen guten Motiven, Mi. 570,- # 50,—
9879 Pracht-Dublettenposten aus den 20-ziger Jahren ab Nr. 41-46, besseren Typen ex 76-81, 133-43(2) etc Mi. 750.- */# 70,—
9880 1913-1968, herrliche u. anfangs überwiegend ungebr. Sammlung ab MiNr.18 mit zahlreichen kpl. Sätzen ab 1957 u.a.

Bl. 8A etc. im E-Buch, Mi. 800,- Euro
#/*/** 80,—

9881 Pracht-Dublettenposten ab 1914, vor allem mit bess. Werten und Typen ex 76-81, Nr. 188-94(5x) etc, Mi. 1130.- 90,—
9882 1918-1928: Pracht-Dublettenposten, meist mittl. Material, weniges ungebr., sonst durchweg sauber rundgest. Mi.

850.-
*/# 90,—

Bulgarien
9883 Postfrisches Lot mit u.a. Bl. 52B, Bl. 105 usw. Hoher KW! ** 40,—
9884 Bogenmappe mit ** Kab. - Nachkriegsbestand, dabei Mi.Nr. 1079 - 1084 b im 8er Blocksatz, Bl. 10 und 21 je 5x anse-

hen
** 70,—

9885 1958-1968, postfr. Kab.-posten besserer Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr. 1079-84 Viererblock., 1100-A1100 (4x), 1135
Viererbl. sowie weiterhin zahlr. Blocks, Mi. 560,- EUR

** 70,—

9886 1879-1920: Saubere kleine Sammlung der frühen Ausgaben auf Albenbl., dab. u.a. Nr. 3, 5, 6-20, 25-44, P4 etc, Mo.
1100.-

*/# 90,—

9887 Lot besserer Ausgaben, mit u.a. Nr. 285 zweimal gestempelt (Mi. 600,-) usw. 100,—
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9888 Sammlung ab Klassik, bis 1938, mit besseren Anfangsausgaben u.a. mit Nr. 2, 5, 7, 9/10, 12/20 usw. auf Vordrucken.
Mi. über 100 Euro

*/# 100,—

9889 1879-1913: Saubere alte Sammlung a. Blancobl. mit Prachtstücken, bess. früheren Werten wie 1, 3, 5, 10, 21, P!, P 1-3
etc, auch 39 K gest., ansehen Mi. 1100.-

120,—

9890 1879/1922, umfangreiche Slg., bis auf ganz wenige Werte, kpl. inkl., Nr.1/23 kpl., geschnittenen Portowerten usw., auf
Vordrucken, Mi. 2050,-

200,—

9891 Saubere postfrische/ungebrauchte Zusammenstellung, nur Spitzenwerte, inkl. Nr. 206/9, 242/48, 149/51, 274/79 und
280/85. Hoher KW!

**/* 200,—

9892 Saubere Sammlung mit einer Vielzahl besserer Werte ab den Erstausgaben bis 1934, auf Vordrucken. Dabei Nr. 1, 3, 5,
6/11, nicht Nr. 6, 9 und 11 ungebraucht, Nr. 21/22 I, 23 II, seltene Nr. 24 ungebraucht, Porto Nr. 1Aungebraucht usw. Mi
3300 Euro

*/# 300,—

Dänemark
9893 1938: 14 postfr. Kab.-Paare Nr. 243 mit und ohne Aufdruck, dazu 2x S 31, Mi. 175,- EUR ** 40,—
9894 1904-1927: Sauber rundgestempelter Prachtposten ab Mi.-Nr. 47-59 mit viel mittleren und teils besseren Werten Chri-

stian X, u.a. Mi.-Nr. 150 mehrfach, Mi.-Nr. 151-152 etc., Mi. 650,- EUR
# 70,—

9895 1904-1930, sauber rundgestempelter Prachtposten mit viel mittleren Material, dabei Mi.-Nr. 52, 150 mehrfach Mi.-Nr.
151-152 (2), 185-194 etc., Mi. 650,- EUR

# 70,—

9896 1884-1925, sauber rundgestempelter Prachtposten, dabei Mi.-Nr. 47-59, viel Christian mit Mi.-Nr. 67-76, 150 etc., Mi.
600,- EUR

# 70,—

9897 1854-1987, gestempelte Sammlung mit Hauptwert Klassik u.a. MiNr. 1,25,29/31, ferner etwas Zdr. und Färöer im kl.
E-Buch, günstiger Start, Michel über 1000, Euro

# 90,—

Fiume
9898 10 F. mit Handstempelaufdruck; ungebrauchter Wert in guter Erhaltung; Eigentumszeichen; dazu 15 F. mit kopfstehen-

dem Buchdruck-Aufdruck gestempelt ohne Obligo
12II  * 30,—

Frankreich
9899 1876-1892: Umfangr. Prachtposten Typ Sageex 57-82, die kleineren Werte meist vielfach, aber auch bessere wie 57 (4),

60 (2), 75, 76, 78 (*), 2x, 82 (3), 85 (4), besichtigen, Mi. ü. 1800
150,—

9900 1964-1974, postfr. Luxussammlung, bis auf wenige Ausnahmen kpl. inkl. Besonderheiten wie halber Phila-
tec-Kleinbogen etc., dazu Europarat, Unesco, etc., besichtigen

** 150,—

9901 1870-1875. Sehr interess. meist Prachtbestand Ceresausgaben ex 33-55 mit 33 (3), 34 (7), dab. 35 (229), 40 (2), 41 (4),
45-55 alle mehrfach incl. 47 (8), nach Bes.heiten, Stempeln etc undurchsucht, Mi. 2150.-

*/# 150,—

9902 Ca. 1850/1945; kleine Sammlung überwiegend klassischer Ausgaben auf 4 Stecktafeln in etwas unterschiedlicher Er-
haltung; dabei Ceres, Napoeleon und Allegorie; zurückhaltend kalkuliert

#/*/#G 150,—

9903 1849-1925, gut besetzte alte Sammlung a. Schaubek-Text, einiges wie übl. 8 teils unbewertet mit Prachtstücken ab
Mi.-Nr. 3,4,9-13,15-16,18-31, Sage mit besseren inkl. Mi.-Nr. 76, ganz weniges auch ungebr. wie Mi.-Nr. 105,111je
Pracht, Mi. ü. 2100,—

# 200,—

9904 1849-1907: Interess. alte Sammlung a. zeitgen. Albentext mit bess. Werten wie
3,9,11-13,15-16,18-31,33-35,40-42,45-55, Sage sehr gut incl. 5 Fr. und bess. Typen, dazu Kollektion Kolonien ( All-
gem. Ausgabe) mit bess. Werten, besichtigen, Mi. 2200.-

250,—

9905 1920-1945: Umfangr. sehr gut besetzte alte Sammlung, oft in beiden Erhaltungen gesammelt mit vielen bess. Werten
a.d. 30-iger Jahren im selbstgefertigten zeitge. Album., dab auch 4 Petain HB (ohne Seitenrand), besichtigen ! Mi.
2600.-

*/# 300,—

9906 1900-1945: Umfangreiche, sehr reichh. und über Strecken fast kpl. Sammlung in altem zeitgen. Album mit vielen bess.
Ausgaben, z.B. mit allen „Caise dmortissement“-Aufdruckserienbesichtigen! Mi. 2200.-

#/+ 300,—

9907 Klassik, uralter Bestand von über 900 gestempelten Werten der Nr. 35 alle mit Nummernstempeln mit einer Viel-
zahl verschiedener ab „1" bis in dir 4000er-Nummern, aus jahrzehntelang unberührtem Nachlaß. Dabei sind si-
cherlich viele bessere Stempel enthalten!

# 800,—

Großbritannien
9908 Hochwertige gestempelte Zusammenstellung mit eine Vielzahl besserer Werte. Dabei u.a. Nr.7 viereckig ge-

schnitten, Nr.19/20, 22, 24/25, 27/28, 34, Nr. 40 mehrf., 55/59,61/62 und 64 mehrf., 77/79, 81, 86/97 mehrf. usw.
bis 1940; Mi. 8000.-

# 600,—

Toscana
9909 Alte Kollektion von 34 Werten in teils übl. Erh. oft mehrf. nach Nuancen etc zusammengetragen, meist mittel. Material,

Mi. billigst ü, 3300.-
190,—

Italien
9910 1901-1925: Umfangr. meist ausgesucht sauber gest. Pracht -Dublettenposten ( kleiner Anteil ungebr ), sehr oft mittel. u.

bess. Material, dab. Nr. 96, 100-103 * und 2 x gest., 141-143(2), 213(3), etc, bitte besichtigen Mi. 1650.-
*/# 150,—

9911 1932-1948, guter, nur durchweg ausgesucht sauber rundgest. Kab.-Lagerbestand ( min. Anteil **/* ), fast ausschließlich
Sondermarken, meist mittl. material, dab. aber auch 428,44(2),759 etc, Mi. 100.-

#/**/* 150,—

Jugoslawien
9912 Meist ** Kab.-bestand Vor- und Nachkrieg, dab. bess. Werte einheim., Wirtschaft, 733 (4), 765-773, Bl. 8, CEPT mit

Kleinbogen 1970, 1971 (2), 1972 (3), 1975, viel weiteres Material, auch etw. Triest mit 123-134 ** etc. besichtigen!!!
95,—

9913 Saubere postfrische Zusammenstellung kompletter Bögen ab 1988/1990 mit vielen kompletten Sätzen. Mi. 1300,- ** 150,—

Liechtenstein
9914 1963-1982, FDC-Sammlung mit 90 Schmuck FDC’s, wenige Satzausg. sind doppelt, Mi. 320,- FDC 40,—
9915 1974-1979, postfrische Sammlung von 12 Kleinbogen auf Lindner Blättern u.a. MiNr. 614, 655/7, 717/9, 734, alleine

der reine Postpreis schon 177,-Franken
** 50,—

9916 1959-1981, Sammlungsartiger Bestand von über 250 Briefen mit zahlr. Satzausgaben, mehrfach, in 2 Alben u. lose,
KW einige hundert Euro Michael

FDC 60,—

9917 1968-1989: Postfr. Kabinettbestand Nachkriegs-Dienstserien, dabei 45-65 (22), 57-68 (14), 69 (3), Michel 360.—. ** 70,—
9918 1981-1997, fantastische Slg. fast aller Ausgaben auf 123 FDC, zudem postfrisch u. gestempelt aus 1981/87, desweite-

ren auf 2 grossen Steckkarten, teils hochwertige ungebrauchte o. Gummi, enormer Kat.-Wert in 2 Alben
**/[/# 70,—

9919 Postfrische Zusammenstellung mit kompletten Sätzen, Nr. 614 im Kleinbogen usw. Nominale 222 sFr. (= 150,- Euro) ** 100,—
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9920 Zusammenstellung überwiegend besserer Werte ab Mi.-Nr. 1/3x ungebr. (Mi 170,—), mit Nr. 3x gest., 3 by ungebr. (Mi
350,—), 103 gest., 107 (Mi 120,—), Dienst Nr. 6 ungebr. (Mi 170,—) usw.

*/# 150,—

9921 1951/2000, Sammlung Schmuck - FDC in 2 Alben mit einigen guten Ausgaben, u.a. Mi. Nr. 301/03, 348/51, 353/56,
365/68, ab 1964 augenscheinlich kplt.

[ 250,—

Niederlande
9922 Niederlande Flugpost ca. 1930/90; ca.950 Erst- bzw. Sonderflugbelege im Karton; dabei u.a. Ber-

lin-Rotterdamm 1929, Venlo-Friedrichshafen 1930, Raketenpost, usw.; sehr schöne Sammlung zum moderaten
Ausrufpreis; Katalogwert nach NL-Spezial Hfl. 8000.-

[ 1800,—

Portugal
9923 1981-1984, Sammlung von 59 versch. Maximumkarten dabei kpl. BPC-3 bis 23, 28 bis 59 u.a. MiNr. 1540/3, 1558/1,

1569/2, 1577/80, 1604/7, nichts gerechnet, selten angeboten
MK 35,—

9924 ACOREN/MADEIRA, 1980-1984, Sammlung von 63 versch. Maximumkarten dabei kpl. BPA-1 bis 29, 31 bis 34 sowie
BPM 1 bis 30, nichts gerechnet, selten angeboten

MK 40,—

9925 Azoren, Schmuck- FDC’s, Lot meist Blöcke ab Bl. 1, mit u.a. Bl. 2 per 20, Bl. 3 per 10 usw. [ 60,—

Azoren/Madeira
9926 1980-1991, überkomplette gestempelte Sammlung aus Versandstellenbezug inkl. MH 4-11, Block 1-12 etc., tadellos # 75,—

Rumänien
9927 Postfrisches Lot nur kpl. Sätze und Blöcke, inkl. Bl. 139/40, Bl. 172 mehrfach usw. ** 40,—
9928 1958-1977: Postfr. Prachtbestand nur versch. gute Ausgaben, dab. 1717-20, 1853-57A,B, Bl. 46,47,1962-64, 2395,

Bl. 85 (Randriss) etc, Mi. 550.—
** 55,—

9931 Lot von 150 Werten der Nr. 11. Davon 100 Stück postfrisch. **/* 80,—

Schweden
9932 1855-1923, gest. Klassiksammlung mit meist Prachtwerten, teils spezialisiert auf alten Vordruckblättern u.a. MiNr. 10

a/b, 20c, 86/95, 138/40, Dienst Nr. 1/11, Porto 1/10, etc. Mi. ca. 900,-
# 100,—

Schweiz
9933 1910-1994, Bestand von über 300 alten bzw. modernen Briefen u. Karten (EF, MiF, FDC) mit Schwerpunkt ab 1964, da-

bei Zuschlagssätze, Ganzsachen, Ansichtskarten etc.
[ 50,—

9934 Prachtposten früher Zusdrucke, dab. KZ 11, S 21 z **, S 1 *, sonst sauber gest incl. K 15 etc Mi.320.- **/*/# 65,—
9935 1921-1930: Umfangr, sauber rundgest. Prachtbestand ex 156-61 und 162-71, alle Werte vielfach, mind. Anteil **/*,

dab.169 ** Eckrand mit Bogenz. „b“, undurchsucht, billigst gerechnet 930.-
# 70,—

9936 Prachtposten ab 1916 mit bess. Ausgaben, dabei Nr 133-135(2), 143-44(4), 149-51(4) etc, Mi. 600.- #/* 75,—
9937 Blöcke, saubere Zusammenstellung mit u.a. Bl. 23 per 28 mit Versandstellenstempel (Mi 180,- Euro), Bl. 25 zwanzigmal

auf Schmuck- FDC (Mi 250,- Euro) usw.
#/[ 80,—

9938 1979-82, Kab.-bestand ex Mi.-Nr. 1165-1241, prakt. alles (außer 1214-15) 10x vorhanden, alles Eckrandeinheiten mit
Inschriften, Org.-gummi, ESSt., sehr schönes Los, Mi. 550,—

# 85,—

9939 1936-45: umfangr., durchweg nur sauber rundgest. Prachtbestand, allermeist Sondermarken mit vielen besseren, dab.
Nr. 296(2), 324(4), 340(6), 434, 442(4) etc.; Mi. 750.-

# 100,—

9940 1971-1979 (weniges vorher), sehr schöne Kab.-Kollektion ex 913-1164, fast alles in Einheiten, meist Eckrand- 4er bis
10er- Blocks vorhanden, noch mit Org.-gummi und ESST, keinerlei Ausfall, besichtigen, Mi. 820,—

# 120,—

9941 1955-1970 (ca.), sauber rundgest. Prachtbestand mit Schwerpunkt bis ca. 1960, viele gute Ausgaben der 50er-Jahre
wie MiNr. 585(3),617(3),627-31,681-82, Dienst 64-74, viel Zuschlag, besichtigen, Mi 1100,-

# 140,—

9942 VIERERBLOCK-SAMMLUNG, 1925-1995, herrliche Sammlung von ca. 750 rundgest. Viererblöcken , Schwer-
punkt ab ca. 1940 u. ab 1965 über gr. Strecken komplett, dabei alleine 320 Viererbl. Pro Juventute/Patria im gr.
Einsteckbuch, liebhaberlos, wenig Angeboten

# 350,—

9943 1854/1907; bis auf wenige Werte gestempelte, etwas spezialisierte Sammlung ab Strubel über Ziffern bis Ste-
hende Helvetia; insgesamt über 500 Werte mit besseren Werten wie MI. 21(2), 25(2), 26, 31(2), 34, 35(2) und vie-
len Farb- und Zähnungsvarianten; interessantes Objekt mit auch Prachtwerten und einem Katalogwert von weit
über 4000,—

#/*/(*) 400,—

Türkei
9944 Interess. Dubl.-posten ex 159-260, dab. zahlr. bess. Werte wie 164,173,178,220,252-260 etc, Mi. 600,- 60,—
9945 Blöcke, Lot mit u.a. Bl. 14/22 mehrfach inkl. Bl 19 per vier **/# 60,—
9946 1891-1897, interess. Posten ex 64-85, dab. viele Imprimee-Aufdrucke, u.a. 64(2) gpr., 65 gepr., 66(2), 69-73 mehrf. incl.

71*,74,75(3),76(3),77(2 dab. 1x gepr. Köhler),79-83 mehrf. mit 2x 83 etc, sehr vorsichtig taxiert
80,—

9947 Alter Posten der Tughra-Ausgabe ex 114-118, nach Hauptnr ükpl., dab. u.a. Nr. 149 gest.(gepr.) sowie 2x ungebr. etc,
ansehen Mi. ü. 900,-

100,—

9948 1876-1890, Interess. hochwert. Posten der Marken „Großer Halbmond“ ex Nr. 30-63, falls alle Werte oft mehrfach vor-
handen, auch die Spitzen wie 35,44(4),50,52,54,58 einige wie 36(4) oder 41 U nicht bewertet, Kat.-wert dürfte um
2800,- liegen, ansehen!

200,—

UNO Genf
9949 Vereinte Nationen, Genf ab 1969/1993 postfrische, komplette, teils überkomplette Sammlung im neuwertigen Leucht-

turm-Vordruckalbum mit Schuber, enthaltene Nominale bereits 315.-SFr (=215.-Euro)
** 150,—

Türkisch-Zypern
9950 1979-1988, sauberer postfrischer Hortungsposten u.a. MiNr. 134/7 Vögel (16 Sätze), 138/41 Pflanzen (95 Sätze), Bl. 1

(39 St.), Bl. 2 (6 St.), 6, 7, Mi. 484,-
** 100,—

Dominica
9951 1883-1978, herrliche kl. Sammlung von über 200 versch. Werten u. insgesamt 19 Blockausg. u.a. Bl.1, der Hauptwert

liegt bei den modernen postfr. Ausgaben diese teils doppelt gesammelt auf 10 Steckblättern, Mi. ca. 420,- MM
#/**/* 70,—

Iran
9952 1876-1935, gewachsene, herrliche gestempelte Sammlung ab MiNr. 18 mit u.a. guten Aufdruckwerten aus MiNr.

128-184 auf  14 selbstgestalteten DIN A4 Blättern, über 230 Werte, hoher Katalogwert
# 170,—

Israel
9953 1948-1980, randvolles gr. 16 Seiten Dublettenbuch mit über 1000 gestempelten Ausgaben, sehr sortenreich, viel Son-

dermarken, nichts gerechnet
# 35,—

9954 1948/75, überwiegend gestempelte alte Ausstellungssammlung auf Blankoblättern; dabei bis auf Mi.NR.7/9 die
frühen Ausgaben und teils auch TAB wie Mi.16,Bl.1 gest. und auf FDC, Kehrdrucke mit und ohne Zwischensteg
23/26,28/29als Kehrdruck und KZ auf Flugbrief, usw.; dazu E-Buch mit Dubletten und einige Belege; sehr in-
haltsreiches Objekt; KW ca.3300.-

#/*/**/B 450,—
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Jemen VAR
9955 1958/1970, sehr reichhaltige nahezu kpl. postfr. Luxussammlung im neuen Borek-Album mit vielen teuren u. seltenen

Ausgaben einschließlich Blöcken, Golddruckmarken usw., Mi. nach Angaben über 5600,- MM
300,—

Niger
9956 1969-1974, Ministerbuch gebunden mit 194 Marken u. 3 Blockausg., dabei zahlr. Motivausg., überreicht zur 17. UPU

Tagung in Lausanne 1974, reiner Michel Markenwert über 300,- Euro
** 120,—

Syrien
9957 1958/1970, nahezu kpl. postfr. Luxussammlung im neuen Borek-Album mit allen guten Ausgaben u. Blöcken, incl. Da-

maskusblock u. Kinderhilfe
300,—

UNO
9958 New York, postfrische Sammlung, nur Besonderheiten mit vielen Kleinbögen, Jahresmappen usw., gültige Nominal

220.-USD
** 120,—

Nordvietnam
9959 Postfrisches Lot der seriösen Ausgaben, bis 1964, nur mit kpl. Sätzen. Dabei u.a. Nr. 105/7, 181/82B, 258/61A/B,

265/67A/B, je mehrfach. usw. Mi. 1200,-
** 120,—

Fundgruben
9960 BUND: Jahresgabe von der Versandstelle, 1972-2002, kpl. Sammlung von 19 Faltblättern Nr. 1-19 kpl., alleine der KW

nach Philex Nr. 1-4 (210,- MM), u.a. Bl. 24, 27, 30, 41 etc., tadellos
40,—

9961 BUND: ca. 2001/2003, ca. 3000 herrliche Langbriefe mit Sondermarkenfrankaturen (EF) bzw. ATM u. C/D Werten aus
einer Firmenkorrespondenz, enthalten sind fast nur saubere Briefe mit gut lesbaren Stempeln, vereinzelt Einschreibe
Briefe gesichtet (MiF), ideale Fundgrube für den Thematiker, in 2 gr. Postkartons, ca. 14 kg

[ 100,—

9962 Alle Welt und Konglomerate mit dem Hauptteil bei deutschem Nachkriegsmaterial in 8 Alben, auf 5 Einsteckta-
feln und 1 FDC Album; dabei Teilsammlungen Bund und DDR sowie Dublettenbestand Bund mit viel
DM-Nominale, weiterhin British Commonwealth und auch Asien; u.a. gesichtet: DDR Engelsblock, Nordkorea
Bl. 1; Besichtigung lohnend

**/*/#[ 350,—
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Liquidation
Die Lose 8125 bis 8433 und 9707-9962 sollen auf Wunsch der Einlieferer restlos verkauft werden. Es werden
deshalb für diese Lose - - auch Untergebote bis maximal 30 % unter Ausruf angenommen. Es
bieten sich also sicherlich viele Gelegenheiten!

Wir bedanken uns für die
Beteiligung an der Auktion!



VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher

Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1. Der Versteigerer handelt im eigenen Namen und für Rechnung seiner Auftraggeber, die unbenannt bleiben.

2. Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung - unter Wahrung der Interessen der Einlieferer - Nummern des
Kataloges zu vereinen, zu trennen, außerhalb der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und
Gewissen vorgenommenen Katalogbeschreibungen sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für
Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt hat. Außer bei Sammlungen verpflichtet er sich jedoch, wegen begrün-
deter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 Wochen nach Rechnungsdatum)
angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von sechs Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem
Einlieferer geltend zu machen. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. Mängel, die sich aus der
Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer Reklamation sein. Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers
erstattet er den gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen.

4. Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen ver-
weigern oder unter Vorbehalt erteilen. Er kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig
abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der Höchstbietende sein Gebot nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über
den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das
Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Falls der Erwerber Versen-
dung wünscht, geht sie auf seine Kosten und Gefahr. Der Bieter ist an sein Gebot 4 Wochen gebunden.

7. Zum Zuschlagpreis sind 20 % Aufgeld sowie 1,60 € Losgebühr je Los zu bezahlen.

8. Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger
Erwerber, die schriftlich oder telefonisch geboten haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst
nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf Aushändigung der ersteigerten Lose.

9. Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 5,5 % über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer
wahlweise Erfüllung oder nach Fristsetzung Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so
berechnet werden, daß die Sache in einer neuen Auktion nochmals versteigert wird und der säumige Käufer für einen Mindererlös
gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung einschließlich der Gebühren des
Versteigerers aufzukommen hat.

10. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. §312d BGB findet keine Anwendung.

11. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des  internationalen Warenkaufs fin-
det keine Anwendung.

12. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt.

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 

Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1. The auction is effected voluntarily and carried out in the name of the auctioneer and on the account of third-parties.

2. The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to with-
draw any lot from the auction.

3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the
best of the auctioneer’s knowledge and belief, are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. He commits
himself, however, to transmitting complains to the customer if such claims are filed within a period of 14 days after the auction. The
auctioneer may extend this time limit under special circumstances. In the case of a justified claim, the auctioneer will refund the
purchase price only and not further charges. Faults visible on images in the catalogue may not be subject to such claims.

4. The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to
reject the bid or accept it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be
valid, or if otherwise a dispute concerning the bid knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the
purchaser after payment is complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in
the auction, it will be effected at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks.

7. The purchaser shall pay an additional 20% commission over and above the sale price plus a 1,60 € surcharge per lot, as well as pos-
tage and insurance.

8. Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder
for a third-party will be held liable as a primary obligor along with the third-party.

9. Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1% interest for
every new month. If the purchaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer
may demand the non-performance.

10. These conditions of sale are valid also for the sale after the auction. The §312d BGB will not be used.

11. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.

12. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid.


